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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” toàn quốc 

năm 2015
-----


Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014 - 2015; nhằm khơi dậy trong thiếu niên, nhi đồng tình cảm đối với Bác Hồ kính yêu, thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy hướng tới kỷ niệm 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, Hội đồng Đội Trung ương tổ chức Cuộc thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” toàn quốc năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Giáo dục cho các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng thực hiện tốt Cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.

- Thông qua hội thi tạo môi trường cho đội viên, thiếu niên nhi đồng học tập, rèn luyện về đạo đức, lối sống, giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.

- Là dịp giúp các em đội viên gặp mặt, giao lưu, thắt chặt tình đoàn kết thân ái với nhau.

- Hội thi được tổ chức từ Liên đội đến cấp huyện, cấp tỉnh và cấp Trung ương.
II. ĐỐI TƯỢNG
Thiếu nhi Việt Nam có độ tuổi từ 6 đến 14 tuổi, đang học tập, sinh hoạt tại các Liên đội trong trường học, các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu nhi và ở địa bàn dân cư các tỉnh, thành phố trong cả nước.
III. NỘI DUNG - HÌNH THỨC
1. Nội dung
- Thí sinh tham dự Hội thi tìm hiểu và kể những câu chuyện về Bác Hồ đã được duyệt đăng trên sách, báo, tạp chí (Ban Tổ chức khuyến khích có các tiết mục phụ họa phù hợp với nội dung câu chuyện).

- Trả lời câu hỏi phụ do Ban tổ chức đưa ra.
2. Hình thức

- Hội thi được thể hiện dưới hình thức Sân khấu hóa.
- Các thí sinh tham dự thi theo thứ tự đã bắt thăm trước đó.
- Hội thi được chia làm 4 cấp:
+ Cấp Liên đội: Các Liên đội tổ chức cuộc thi tại Liên đội mình, sau đó chọn ra thí sinh xuất sắc nhất để tham dự hội thi cấp huyện.
+ Cấp huyện: Được tổ chức tại các huyện, thị, thành phố. Hội đồng Đội các quận, huyện phụ trách công tác tổ chức, Hội đồng Đội cấp tỉnh sẽ phụ trách phần nội dung. Mỗi huyện chọn 02 thí sinh xuất sắc nhất của khối Tiểu học và THCS để thi cấp tỉnh.
+ Cấp tỉnh: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tổ chức Hội thi cấp tỉnh sau khi đã kết thúc cấp huyện. Sau đó lựa chọn ra 01 thí sinh xuất sắc nhất để tham dự Hội thi cấp Trung ương.
+ Thí sinh đạt giải nhất cấp tỉnh sẽ chuẩn bị các điều kiện, thể hiện phần thi của mình tại tỉnh và được ghi hình lại toàn bộ phần thi, sau đó gửi về Hội đồng Đội Trung ương để Hội đồng Giám khảo chấm điểm. 10 thí sinh xuất sắc nhất sẽ được lựa chọn để tham dự Chung kết cấp Trung ương và được đặc cách tham gia Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII, năm 2015 (Các vòng thi căn cứ theo Thể lệ Hội thi do Hội đồng Đội Trung ương ban hành).
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG 


- Hội thi từ cấp tỉnh trở xuống, cơ cấu giải thưởng sẽ do Hội đồng Đội cấp tỉnh quy định. 

- Ban Tổ chức Hội thi cấp Trung ương sẽ trao 01 Giải Nhất, 02 Giải Nhì, 03 Giải Ba và 04 Giải Khuyến khích tại vòng Chung kết và các giải phụ: Thí sinh nhỏ tuổi nhất, Thí sinh dân tộc thể hiện tốt nhất, Thí sinh có giọng kể cảm động nhất, Thí sinh kể chuyện có minh họa ấn tượng nhất...
V. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ TỔ CHỨC

       
1. Thời gian
     
- Cấp Liên đội, cấp huyện:  Kết thúc Hội thi trước ngày 26/3/2015.
        
- Cấp tỉnh:  Kết thúc và gửi clip dự thi về Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 30/4/2015.


- Chung kết cấp Trung ương:  Được tổ chức trong thời gian diễn ra Đại hội cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII, năm 2015.
 2. Địa điểm
- Hội thi từ cấp tỉnh trở xuống sẽ do Hội đồng Đội các cấp quy định và lựa chọn địa điểm.

- Chung kết Hội thi cấp Trung ương sẽ được tổ chức tại Thủ đô Hà Nội.
           3. Kinh phí

- Kinh phí tổ chức Hội thi tại các Liên đội, Hội đồng Đội các cấp do đơn vị tự chịu trách nhiệm.


- Hội đồng Đội Trung ương chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức và Giải thưởng Chung kết Hội thi toàn quốc.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Trung ương

- Ban hành Kế hoạch, Thể lệ và chỉ đạo việc triển khai, tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” các cấp.


- Chịu trách nhiệm tổ chức Chung kết hội thi cấp Trung ương.

- Giao cho Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam là đơn vị thường trực tổ chức hội thi.
2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố


- Chủ trì, phối hợp với ngành Giáo dục, chỉ đạo và tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” các cấp từ Liên đội tới cấp Tỉnh.

- Chỉ đạo cơ sở chuẩn bị các thang bảng điểm, nội quy, kịch bản, chương trình Hội thi; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký để điều hành và chấm thi; chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết để chuẩn bị thành công Hội thi từ cấp tỉnh trở xuống.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện cần thiết cho thí sinh gửi clip về Trung ương và tham dự Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” toàn quốc năm 2015 (nếu được vào vòng Chung kết).

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ý nghĩa của Hội thi trên các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” toàn quốc năm 2015. Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Thường trực Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chuẩn bị các điều kiện để triển khai thành công Hội thi.
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