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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 191 BC/TWĐTN - TNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 14 tháng 10 năm 2014


BÁO CÁO 
Tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2014
-----
Thực hiện kế hoạch Năm Thanh niên tình nguyện 2014, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2014 với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”. Qua 3 tháng triển khai, các cấp bộ Đoàn đã đạt những kết quả cụ thể như sau: 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TUYÊN TRUYỀN
1. Cấp Trung ương

Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Hướng dẫn số 44 HD/TWĐTN-TNTH ngày 23/5/2014 về việc hướng dẫn triển khai Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014. Điểm mới trong Chiến dịch năm nay là việc chỉ đạo triển khai các hoạt động tình nguyện theo các tuyến đối tượng thanh niên: chương trình Tiếp sức mùa thi, chiến dịch Mùa hè xanh cho sinh viên, học sinh, giảng viên trẻ các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp; chiến dịch Hoa Phượng đỏ cho học sinh, giáo viên trẻ Trung học phổ thông; chiến dịch Hành quân xanh cho đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang; chiến dịch Kỳ nghỉ hồng cho đoàn viên, thanh niên công nhân, cán bộ, công chức trẻ. Qua 3 tháng triển khai chiến dịch, đã có 2.075.029 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. 
Trung ương Đoàn tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè toàn quốc 2014 tại thành phố Hải Phòng với sự tham gia của 2.500 đoàn viên, thanh niên. Ngay sau lễ ra quân, đoàn viên, thanh niên đã thực hiện nhiều hoạt động, công trình tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị trên địa bàn thành phố Hải Phòng và Huyện đảo Bạch Long Vỹ. Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam tổ chức Lễ ra quân chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2014 tại thành phố Hồ Chí Minh với sự tham gia của 3.000 sinh viên tình nguyện. Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam chỉ đạo các cấp bộ Hội tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, khám chữa bệnh phát thuốc miễn phí tại nhiều tỉnh, thành trên cả nước.
Chỉ đạo theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai Chiến dịch của các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc qua báo cáo tuần và chế độ đi công tác cơ sở. Tổng hợp nội dung và số liệu theo kế hoạch và hướng dẫn của các đơn vị triển khai thực hiện. Duy trì chế độ thông tin tình hình Chiến dịch, ban hành các công văn nhắc nhở, đôn đốc các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc trong triển khai tổ chức chiến dịch. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức 03 đoàn đi thăm, động viên chiến sỹ tình nguyện và kiểm tra Chiến dịch tại 09 tỉnh, thành phố. 

Các cơ quan báo chí của Đoàn như Báo Thanh niên, Tiền phong, Sinh viên Việt Nam, Tuổi trẻ thủ đô, Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh và Cổng tri thức Thánh Gióng đã tăng cường đưa tin về Chiến dịch. Website Trung ương Đoàn thường xuyên cập nhật thông tin trong chuyên mục “Bản tin tình nguyện”. Các hoạt động tuyên truyền đã góp phần tạo được quan tâm của đông đảo thanh niên và người dân quan tâm đối với các hoạt động của Chiến dịch. Trung tâm thông tin nguồn lực tình nguyện Việt Nam đã xuất bản 06 số Bản tin tình nguyện, phản ánh các hoạt động của Chiến dịch trên cả nước. 
2. Cấp Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ Hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, hầu hết các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch, hướng dẫn. Trong số 67 đơn vị triển khai chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè có 51 Tỉnh, Thành đoàn ban hành kế hoạch, 03 tỉnh ban hành hướng dẫn (Bắc Giang, Ninh Bình, Thừa Thiên Huế), 08 tỉnh tham mưu Ủy ban nhân dân ký ban hành kế hoạch (Tây Ninh, Tiền Giang, Trà Vinh, Gia Lai, Hậu Giang, Tiền Giang, Hải Dương, Bến Tre), 03 tỉnh ban hành kế hoạch liên tịch với các sở, ban ngành của tỉnh triển khai chiến dịch (Kon Tum, Cà Mau, Bến Tre), Tỉnh đoàn Quảng Bình ban hành Định hướng triển khai chiến dịch tình nguyện hè, Ban Thanh niên Quân đội triển khai nội dung tình nguyện hè theo chương trình công tác năm
.

Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn đã thành lập Ban Chỉ đạo; nhiều đơn vị tham mưu cấp uỷ, chính quyền ban hành văn bản chỉ đạo các sở, ban, ngành tham gia Chiến dịch và cử lãnh đạo UBND tỉnh, thành phố làm Trưởng Ban chỉ đạo. Có 41 Tỉnh, Thành đoàn tổ chức lễ ra quân và khởi động Chiến dịch tình nguyện hè, các đơn vị còn lại kết hợp lồng ghép lễ ra quân Chiến dịch trong các hoạt động chung của Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc. 
Công tác thông tin, tuyên truyền được đẩy mạnh, góp phần tuyên truyền rộng rãi các thông tin về Chiến dịch đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân. Hình thức tuyên truyền đa dạng như: Bản tin tình nguyện, phóng sự truyền hình, tin bài, chuyên mục trên các báo chí, đài phát thanh truyền hình địa phương, qua mạng internet... Các hình thức tuyên truyền trực quan được quan tâm, đầu tư, tạo hiệu ứng tốt đối với thanh niên và xã hội.  
II. KẾT QUẢ CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Các hoạt động chung tay xây dựng nông thôn mới

Bám sát chủ đề Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014, 100% các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, tập trung ở các xã thuộc các huyện nghèo, các xã đang phấn đấu hoàn thiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Điểm nổi bật trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014 là 1.247 km đường giao thông nông thôn được các đội hình thanh niên tình nguyện xây mới; tu sửa 6.960 km đường giao thông nông thôn; xây mới 231 cầu giao thông nông thôn; nạo vét 16.730 km kênh mương nội đồng; thắp sáng 1.721 km đường quê; sửa chữa 1.453 nhà văn hóa thôn; xây dựng mới 265 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi. 
Các hoạt động bảo vệ môi trường như trồng cây xanh, xây dựng làng xã xanh - sạch - đẹp, giúp nhân dân di chuyển chuồng trại chăn nuôi ra xa khu nhà ở, đảm nhận thực hiện các tuyến đường thanh niên tự quản được thực hiện khá hiệu quả. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, bồi dưỡng, tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho người dân tại các xã nông thôn mới; tuyên truyền về các chính sách hỗ trợ nông nghiệp và sản xuất nông nghiệp; tuyên truyền và hướng dẫn người dân cách thức phòng chống, ứng phó với bão, lũ và các hiện tượng biến đổi khí hậu được quan tâm, phát huy được kiến thức chuyên môn của thanh niên tình nguyện. Các hoạt động tuyên truyền pháp luật, tuyên truyền cho người dân về thủ tục hành chính; mở các lớp phổ cập tin học cho thanh thiếu nhi, tổ chức ngày hội việc làm, ngày hội trao vốn cho thanh niên được nhiều địa phương triển khai. 
Một số đơn vị tiêu biểu trong các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014: thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh, thành Đoàn Hà Nội, tỉnh Đoàn Nghệ An, thành Đoàn Hải Phòng, tỉnh Đoàn Cà Mau, tỉnh Đoàn Bến Tre, tỉnh Đoàn Đồng Tháp, tỉnh Đoàn Quảng Nam
.
2. Các hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị, đảm bảo trật tự an toàn giao thông
Hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng văn minh đô thị được các cấp bộ Đoàn- Hội tổ chức rộng khắp với nhiều nội dung phong phú: chỉnh trang, vệ sinh khu phố, đường phố; bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép; xóa các điểm đen về môi trường, tuyên truyền người dân giữ gìn vệ sinh công cộng, thu gom rác thải, tập huấn kỹ năng phòng cháy chữa cháy, tuyên truyền sử dụng điện tiết kiệm cho người dân khu vực đô thị; diễu hành, đi bộ vì môi trường…. Một số mô hình hiệu quả trong năm tiếp tục được duy trì trong chiến dịch như: "Tuyến đường thanh niên”, "Văn phòng xanh”.... Kết quả, các cấp bộ Đoàn trên cả nước đã tổ chức được 13.838 hoạt động tuyên truyền văn minh đô thị, huy động 600.577 đoàn viên, thanh niên tham gia bóc xóa biển quảng cáo và làm sạch các tuyến phố, 3.451 tuyến phố văn minh do thanh niên đảm nhận.
Hoạt động tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông được đẩy mạnh, duy trì xuyên suốt Chiến dịch. Các chiến sĩ tình nguyện đã tham gia điều phối, đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại các giao lộ trọng điểm về ùn tắc, thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông trên địa bàn. Ngoài ra, thanh niên tình nguyện tích cực tham gia vận động người dân không buôn bán lấn chiếm lòng, lề đường; vận động thể hiện ý thức văn minh tại các bến xe, trạm dừng, nhà chờ xe buýt; phối hợp tổ chức học và thi bằng lái xe cho người dân, thanh niên. Toàn Chiến dịch đã có 1.668.988 lượt đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông, 142.896 đoàn viên, thanh niên tham gia các đội hình thanh niên xung kích giữ gìn trật tự, an toàn giao thông, xây dựng 1.357 điểm giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn, 1.114 bến đò ngang an toàn.
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Giao thông Vận tải tổ chức ra mắt và đi vào hoạt động 26 chốt sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông tại các tỉnh: Thanh Hoá, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Đắk Nông, Đắk Lắk, Gia Lai, Kon Tum. Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam tổ chức “Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” tại các tỉnh Quảng Ninh, Thừa Thiên Huế, Gia Lai thu hút gần 4.000 đoàn viên, thanh niên tham gia với nhiều hoạt động như: tuyên truyền an toàn giao thông, triển lãm ảnh, thi tìm hiểu kiến thức, các trò chơi tuyên truyền an toàn giao thông, thi kỹ năng lái xe an toàn…
3. Chương trình “Tiếp sức mùa thi 2014” 
Chương trình “Tiếp sức mùa thi 2014” được 38 Tỉnh, Thành đoàn, Hội Sinh viên tỉnh, thành phố triển khai. Chương trình thu hút 97.680 thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia, giúp đỡ 1.051.607 lượt thí sinh và người nhà thí sinh; tư vấn, hỗ trợ, giới thiệu 61.623 chỗ trọ miễn phí, 199.438 chỗ trọ giá rẻ; phát miễn phí 348.601 cẩm nang tư vấn và 629.474 bản đồ cho thí sinh và phụ huynh; cung cấp 280.734 suất ăn miễn phí, 92.810 vé xe buýt miễn phí. Tổng nguồn lực huy động cho chương trình hơn 15 tỷ đồng. Các mô hình “Em tôi đi thi”, “Cùng bạn đi thi”, “Áo xanh chở ước mơ hồng”, “Xe ôm miễn phí”... tiếp tục được triển khai rộng khắp, đem lại hiệu quả cao
.
Điểm nổi bật là Chương trình đã nhận được sự quan tâm, tham gia chia sẻ, đồng hành, hỗ trợ của nhiều thành phần xã hội. Công tác thông tin, tuyên truyền của chương trình được đầu tư, mang lại hiệu quả cao. Công tác phối hợp giữa các đơn vị tổ chức chặt chẽ và có nhiều chuyển biến tích cực. Ngay từ đầu kỳ tuyển sinh, Bộ Giáo dục và Đào tạo đã có công văn chỉ đạo các Đại học, Học viện, các trường Đại học, Cao đẳng cung cấp thông tin về chương trình “Tiếp sức mùa thi 2014” trên giấy báo thi, trang thông tin tuyển sinh của nhà trường, tạo đường dẫn trang thông tin “Tiếp sức mùa thi năm 2014” lên website của đơn vị
. Việc tư vấn, cung cấp thông tin về Chương trình qua website: www.hotrosinhvien.vn; www.tiepsucmuathi.com.vn; qua kênh Rail TV trên tuyến xe lửa Bắc Nam tiếp tục được triển khai. Công tác chăm lo, tư vấn tâm lý cho thí sinh cũng được đổi mới và chú trọng về tính hiệu quả. Một số Tỉnh, Thành Đoàn đã thành lập các đội hình xe ôm tình nguyện đảm bảo chất lượng, đưa đón miễn phí các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn từ nơi trọ đến địa điểm thi và ngược lại
. 
4. Hoạt động tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng
Hoạt động tình nguyện chăm sóc sức khỏe cộng đồng được thực hiện hiệu quả trong Chiến dịch. Hầu hết các Tỉnh, Thành Đoàn đã tổ chức được các đội hình y, bác sĩ trẻ tình nguyện. Phát huy đội hình tình nguyện của các trường chuyên ngành Y - Dược, Đoàn thanh niên các bệnh viện, Trung tâm y tế trong việc tổ chức khám, chữa bệnh, phát thuốc miễn phí, tư vấn sức khỏe cho người dân nghèo, thanh niên công nhân, trẻ em; tổ chức trao tặng tủ thuốc gia đình cho các hộ gia đình khó khăn
. Các đơn vị cũng chú trọng tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chăm sóc sức khỏe cộng đồng cho người dân, tuyên truyền phòng chống dịch bệnh tay - chân - miệng, vệ sinh, tẩy trùng đồ chơi tại các khu vui chơi trong trường học, bệnh viện; tổ chức các đội hình tình nguyện hướng dẫn, hỗ trợ bệnh nhân và người nhà bệnh nhân làm thủ tục trong bệnh viện. Trong toàn Chiến dịch đã thu hút 22.663 lượt y, bác sỹ trẻ tham gia khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 297.276 người dân.
Các cấp bộ Đoàn đã đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên, người dân đăng ký tham gia hiến máu cho ngân hàng máu sống, máu hiếm. Kết quả là trong Chiến dịch đã vận động 161.131 người tham gia hiến máu, thu được 115.222 đơn vị máu. Chương trình "Hành trình đỏ 2014" do Trung ương Đoàn phối hợp cùng Viện huyết học truyền máu Trung ương tổ chức với các hoạt động phong phú diễn ra liên tục tại 25 tỉnh, thành phố với sự tham gia của gần 15.000 tình nguyện viên
. 
5. Hoạt động đảm bảo an sinh xã hội và "Đền ơn đáp nghĩa"

Hoạt động tình nguyện góp phần đảm bảo an sinh xã hội được tổ chức với nhiều nội dung phong phú, mang lại hiệu quả xã hội cao. Các hình thức được tổ chức phổ biến trong Chiến dịch gồm: tặng quà cho các hộ gia đình nghèo, bán hàng bình ổn thị trường, tặng thẻ bảo hiểm y tế, bảo hiểm tai nạn cho người nghèo, trao tặng học bổng nghề cho công nhân, trao tặng học bổng và dụng cụ học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; phát cơm miễn phí tại các bệnh viện. Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động gặp gỡ, trao đổi, tuyên dương thanh thiếu niên hoàn lương; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký cam kết không thử, không giữ, không sử dụng ma túy, bài trừ tội phạm và tệ nạn xã hội, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến. Phối hợp với các đơn vị hữu quan tổ chức tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho 468.674 lượt thanh niên, tập trung cho đối tượng thanh niên yếu thế, thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự. Một số Tỉnh, Thành đoàn tổ chức tốt hoạt động này bao gồm: thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Thừa Thiên Huế ... 
Kỷ niệm ngày thương binh, liệt sỹ 27/7, các cấp bộ Đoàn đã có nhiều hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn” như: huy động đoàn viên, thanh niên tu sửa, làm đẹp các nghĩa trang liệt sĩ và tượng đài Tổ quốc ghi công; thăm hỏi, giúp đỡ, tặng quà gia đình chính sách, thương binh, liệt sỹ, Mẹ Việt Nam anh hùng. Các hoạt động như hành trình về nguồn đến các địa chỉ đỏ; tổ chức "Bữa cơm nghĩa tình"; khám bệnh và phát thuốc miễn phí, tặng học bổng cho con em gia đình chính sách cũng để lại tình cảm tốt đẹp trong nhân dân
.
Trong Chiến dịch năm nay, 100% các nghĩa trang, đài tưởng niệm liệt sỹ đã được tổ chức Đoàn trên cả nước đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân, dâng hương, hoa tưởng nhớ đến công lao các anh hùng, liệt sỹ. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với UBND tỉnh Hà Giang, UBND tỉnh Thừa Thiên - Huế tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ” tại nghĩa trang liệt sĩ huyện Vị Xuyên (tỉnh Hà Giang) và thành phố Huế (Thừa Thiên - Huế). Chương trình đã để lại ấn tượng tốt trong nhân dân cả nước, nhắc nhở thanh niên ngày nay về những hy sinh của thế hệ cha anh trong công cuộc bảo vệ chủ quyền đất nước.
6. Hoạt động chăm sóc thiếu niên nhi đồng

Các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn tổ chức đa dạng và xuyên suốt trong thời gian diễn ra Chiến dịch. Nhiều hoạt động thu hút đông các em tham gia như: sân chơi “Mùa hè sôi động”, hội thi “Văn hay chữ đẹp”, “Tiếng hát măng non”, ngày hội “Cùng em vui bước đến trường”, sân chơi “Biển đảo quê em”, trò chơi dân gian, tham quan bảo tàng, di tích lịch sử, nhà truyền thống… Kết quả cả nước đã có 10.668 xã, phường tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi, thu hút gần 5,5 triệu lượt thiếu niên, nhi đồng tham gia; 1.274 điểm vui chơi thiếu nhi được xây dựng. Các đơn vị thực hiện tốt nội dung này: thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, Nghệ An, Đắk Lắk, Bình Định, Bình Dương, Hà Giang, Tây Ninh,…
Các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội được các cấp bộ Đoàn quan tâm tổ chức. Trong Chiến dịch, 109.777 thiếu nhi đã được học bơi, học kỹ năng phòng chống đuối nước. Chương trình “Học kỳ trong quân đội” được hầu hết các tỉnh, thành triển khai hiệu quả. Công tác chăm lo trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đẩy mạnh, đa dạng hình thức, giá trị chăm lo tăng hơn so với các năm trước. Nhiều hoạt động “Tiếp sức đến trường” thông qua việc tổ chức hội thu, vận động sách giáo khoa, dụng cụ học tập, xe đạp, máy vi tính và gây quỹ học bổng để tặng cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn được thực hiện; 343.964 suất quà với tổng giá trị hơn 55 tỷ đồng đã được trao tặng cho các em thiếu nhi
. Công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật liên quan đến bảo vệ quyền và lợi ích của thiếu nhi được quan tâm thông qua việc tuyên truyền nội dung của Công ước về Quyền trẻ em, Luật Bảo vệ trẻ em... 
7. Hoạt động tuyên truyền về biển đảo, chủ quyền biển đảo của Tổ quốc 

Điểm mới và nổi bật trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014 là các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc đã chủ động triển khai đa dạng các hoạt động hướng về biển đảo Tổ quốc. Các hoạt động tuyên truyền được tổ chức thông qua các buổi tọa đàm, sinh hoạt chính trị với nội dung hướng về biển, đảo quê hương. Tổ chức vận động, ủng hộ quà tặng, vật phẩm cho cán bộ, chiến sĩ đang công tác tại các đảo tiền tiêu của Tổ quốc; tổ chức thăm hỏi và tặng quà gia đình các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ ở Trường Sa, các chiến sĩ Cảnh sát biển và Kiểm ngư... Một số đơn vị thực hiện tốt: Thành đoàn Hồ Chí Minh, Thành đoàn Hà Nội, Tỉnh đoàn Cần Thơ, Thành đoàn Hải Phòng, Đoàn Khối các Doanh nghiệp Trung ương, Tỉnh đoàn Thái Nguyên, Đoàn TN Bộ Công An, Tỉnh đoàn Quảng Ngãi. 

Trong Chiến dịch đã có 11.314 hoạt động tuyên truyền các kiến thức liên quan đến biển đảo, chủ quyền Tổ quốc, thu hút gần 1,6 triệu lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. Đã xuất hiện những công trình nghiên cứu, ý tưởng nhằm phát triển kinh tế biển đảo được đoàn viên, thanh niên đề xuất và thực hiện. Trong Chiến dịch, Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam đã tổ chức Lễ công bố xây dựng 07 cột cờ Tổ quốc trên các đảo tiền tiêu. Một số Tỉnh, Thành đoàn đã thành lập đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện Chiến dịch tại các đảo tiền tiêu, trở thành nét mới, thu hút sự quan tâm, tham gia của đoàn viên, thanh niên
. 
8. Hoạt động tình nguyện quốc tế
Hoạt động tình nguyện quốc tế có nhiều khởi sắc với việc triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện tại các nước và đón các đoàn thanh niên tình nguyện quốc tế thực hiện các chương trình tình nguyện tại địa phương. Chiến dịch năm nay có 20 Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã tổ chức các hoạt động tình nguyện tại Lào, Campuchia với 281 đội hình tình nguyện thu hút 10.191 đoàn viên, thanh niên tham gia. Nội dung hoạt động tình nguyện tại các nước bạn thiết thực, phù hợp với yêu cầu của địa phương như: khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người dân; tặng quà, xây tặng và sửa chữa nhà hữu nghị, phòng học; tổ chức tập huấn nông nghiệp và tập huấn sử dụng điện an toàn cho người dân, cán bộ và đoàn viên, thanh niên; tập huấn công nghệ thông tin… Các Tỉnh, Thành đoàn tiêu biểu trong công tác tổ chức các hoạt động tình nguyện quốc tế bao gồm: Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, Nghệ An, Huế, Quảng Trị, Quảng Bình, Đà Nẵng, Cần Thơ, Bình Thuận, Kon Tum, Hòa Bình, Quảng Ninh...
Một số Tỉnh, Thành đoàn phối hợp đón các đoàn tình nguyện viên nước ngoài đến thực hiện các hoạt động tình nguyện tham gia phát triển kinh tế, khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân như: thành phố Hồ Chí Minh, Quảng Ngãi, Hòa Bình, Đồng Tháp, Quảng Ninh, Quảng Trị…

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt được

Công tác chỉ đạo được các cấp bộ Đoàn quan tâm triển khai và đổi mới. Trung ương Đoàn sớm ban hành kế hoạch Năm Thanh niên tình nguyện để định hướng các nội dung của Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014; ban hành Hướng dẫn Chiến dịch tình nguyện hè 2014 để hướng dẫn cụ thể các nội dung, giải pháp thực hiện theo các nhóm đối tượng thanh niên. Đây là chủ trương mới nhằm phát huy đặc thù của các đối tượng thanh niên, nâng cao hiệu quả hoạt động tình nguyện. 

Công tác tuyên truyền cho các hoạt động của Chiến dịch được đẩy mạnh ở các cấp. Trung ương Đoàn phát huy khá tốt các đơn vị báo chí, các công cụ truyền thông của Đoàn trong tuyên truyền cho Chiến dịch. Nhiều Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã phối hợp tốt với các đài truyền hình, phát thanh, các cơ quan báo chí để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền. Nhiều điển hình thanh niên tình nguyện, mô hình giải pháp hiệu quả đã được giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng, tạo sự lan tỏa rộng rãi trong xã hội. 

Các nội dung của Chiến dịch được triển khai rộng khắp, toàn diện, hiệu quả và thu hút đông đảo thanh niên tham gia. Nội dung trọng tâm của Chiến dịch có chuyển biến tốt, góp phần tích cực trong việc xây dựng nông thôn mới, được chính quyền địa phương đánh giá cao. Một số nội dung như chăm sóc sức khỏe cộng đồng, tiếp sức mùa thi, tình nguyện hướng về biển, đảo được quan tâm thực hiện tốt, có tính dẫn dắt các thành phần trong xã hội tham gia và thu hút được nhiều nguồn lực xã hội để thực hiện. 

Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2014 đã góp phần khẳng định vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng. Chiến dịch đã tạo được dấu ấn về phong trào tình nguyện của tuổi trẻ cả nước trong Năm thanh niên tình nguyện 2014.
2. Một số hạn chế

Về công tác chỉ đạo: mặc dù chủ trương của Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động tình nguyện hè theo các nhóm đối tượng thanh niên được định hướng từ rất sớm (ngay từ khi ban hành kế hoạch Năm Thanh niên tình nguyện), nhưng chuyển động ở một số Tỉnh, Thành đoàn còn chậm. Nhiều Tỉnh, Thành đoàn chưa chủ động triển khai, có tâm lý chờ hướng dẫn của Trung ương, thậm chí vẫn triển khai theo phương thức cũ. Một số địa phương, tính kế hoạch trong tổ chức các hoạt động chưa cao; một số Tỉnh, Thành đoàn xây dựng và ban hành kế hoạch thiếu tính sáng tạo, chung chung, không đưa ra chỉ tiêu cụ thể; một số nội dung chỉ đạo mới của Trung ương chưa được quán triệt nghiêm túc để triển khai thực hiện.
Về phương thức triển khai: ở một số địa phương, việc tập hợp, định hướng nhằm phát huy tính tích cực của các đội hình tình nguyện tự phát chưa được quan tâm đúng mức. Một số tỉnh, thành phố có nhiều trường Đại học, Cao đẳng đóng trên địa bàn chưa phát huy vai trò điều phối, định hướng, dẫn dắt các hoạt động tình nguyện của các đội hình sinh viên tình nguyện chi viện cho các khu vực khó khăn. Chiến dịch tình nguyện là đợt hoạt động tình nguyện tập trung lớn nhất của Năm Thanh niên tình nguyện nhưng ở một số địa phương vẫn chưa tạo được khí thế trong thanh niên; thời gian tổ chức Chiến dịch ngắn và chưa phát huy được thanh niên tại chỗ tham gia các hoạt động tình nguyện, chủ yếu dựa vào lực lượng sinh viên các trường đại học, cao đẳng về tăng cường cho địa phương. Ở một số tỉnh, thành các hoạt động tình nguyện chỉ dừng ở cấp tỉnh và huyện, thậm chí các hoạt động ở cấp huyện là hoạt động do cấp tỉnh tổ chức trên địa bàn huyện.
Về thực hiện các nội dung của Chiến dịch: ở một số Tỉnh, Thành đoàn, các hoạt động của Chiến dịch chưa có tính rộng khắp, không đồng đều giữa các địa bàn; chưa tạo được tính lan tỏa trong các đối tượng thanh niên và trong xã hội. Vẫn còn tình trạng hình thức, phô trương, không khoa học trong tổ chức hoạt động vì thế chưa phát huy được sức trẻ, nhiệt huyết và tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên; tính dẫn dắt, tính bền vững của phong trào ở một số nội dung thể hiện chưa rõ. Một số nội dung mới của Chiến dịch chưa được quan tâm triển khai đúng mức ở một số Tỉnh, Thành đoàn.
Việc vận động các nguồn lực xã hội để thực hiện các công trình, phần việc thanh niên trong Chiến dịch ở nhiều tỉnh, thành gặp khó khăn do tình hình khó khăn chung về kinh tế của đất nước. 

Về chế độ thông tin, báo cáo: nhiều đơn vị không thực hiện tốt việc thông tin, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch; nhiều thông tin trong báo cáo không chính xác, thiếu trách nhiệm.

	Nơi nhận:

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, 

 Trưởng Ban Dân vận TW (để b/c);
- Văn phòng TW Đảng, Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Đối ngoại, Ban Nội chính TW Đảng (để b/c);
- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Quốc hội, Văn phòng Chủ tịch nước; Văn phòng Chính phủ;
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn (để b/c);
- Thường trực Hội LHTN Việt Nam;

- Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, TNTH.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Lê Quốc Phong


� Có 17 đơn vị triển khai chiến dịch theo các khối đối tượng thanh niên (thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Tây Ninh, Hải Phòng, Hậu Giang, Sơn La, Hòa Bình, Điện Biên, Lai Châu, Lào Cai, Bạc Liêu, Sóc Trăng, Hà Nội, Hà Tĩnh, Vĩnh Long, Vĩnh Phúc, Bình Định), 49 đơn vị ban hành hướng dẫn theo các nhóm nội dung, giải pháp. Một số đơn vị không lấy tên chiến dịch theo Hướng dẫn của Trung ương Đoàn nhưng thiết kế hoạt động theo khối đối tượng (khối HSSV, khối LLVT, khối Thanh niên Nông thôn...)


� Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức xây mới 43km, tu sửa 42km, thắp sáng 19km đường giao thông nông thôn; Tỉnh đoàn Nghệ An xây mới 57,2km, tu sửa 72km, thắp sáng 122 km đường giao thông nông thôn; Tỉnh đoàn Quảng Nam tổ chức khai hoang 6ha ruộng tại 3 thôn A Zal, A Zớ, Tà Rèng của huyện Đông Giang; Tỉnh đoàn Hà Tĩnh lắp đặt 27 bảng tin khoa học kĩ thuật tại các khu dân cư; Tỉnh đoàn Sóc Trăng triển khai dự án “xây hố xí, xóa cầu ao”; Tỉnh đoàn Đồng Tháp tu sửa 113,7km đường giao thông nông thôn, xây mới và sửa chữa 102 nhà nhân ái, nhà tình thương; Tỉnh đoàn Bến Tre tổ chức nạo vét 147,5km kênh mương nội đồng, tập huấn và chuyển giao tiến bộ khoa học kĩ thuật cho 4.785 đoàn viên, thanh niên …





� Năm 2014, công tác lựa chọn, đưa thí sinh có hoàn cảnh khó khăn từ các tỉnh đến các thành phố lớn để dự thi đã được triển khai có hiệu quả tại 19 đơn vị: Tuyên Quang, Yên Bái, Lạng Sơn, Quảng Ngãi, Kon Tum, Thái Bình, Bắc Giang, Hà Giang, Bến Tre, Đồng Tháp...; Báo Thanh niên phối hợp với Tỉnh đoàn Đắk Lắk và Tỉnh đoàn Quảng Nam hỗ trợ 300 thí sinh dự thi tại các Thành phố. �


� Một số tỉnh, thành Đoàn thực hiện tờ rơi thông tin về chương trình “Tiếp sức mùa thi 2014” gửi về cho các tỉnh; Báo Thanh niên phát hơn 40.000 tờ báo miễn phí cho sinh viên, thí sinh và người nhà.


� Trung tâm Hỗ trợ học sinh, sinh viên thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với Tổng đài 1068 khu vực Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ về thông tin hoặc tư vấn tâm lý cho học sinh, sinh viên.


� Hội Thầy thuốc Trẻ Việt Nam tổ chức “Hành trình vì sức khoẻ người cao tuổi” với 3.000 bác sĩ trẻ và 5.000 tình nguyện viên tham gia khám phát thuốc tặng quà cho 32.500 người cao tuổi, mổ mắt cho 500 người cao tuổi.


� Hành trình đã tổ chức 33 ngày hội hiến máu tình nguyện thu hút trên 25.000 người đăng ký tham gia, tiếp nhận được trên 16.200 đơn vị máu.


� Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tổ chức trao tặng 100 “kính mắt thần” cho cựu chiến binh và học sinh mù trường Nguyễn Đình Chiểu.


� Tỉnh đoàn Bắc Ninh phối hợp ra mắt “Quỹ trái tim cho em” vốn ban đầu 2 tỷ đồng; Thành đoàn Hà Nội hỗ trợ  01 sân chơi thiếu nhi trị giá 50 triệu đồng tại bản Lùng Thàng, Thành phố Lai Châu; chương trình “Chuyến xe tri thức” của Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh đưa 2.000 em thiếu nhi tham quan khu nông nghiệp công nghệ cao.


10 Thành đoàn Hải Phòng: 2.000 đoàn viên, thanh niên tham gia “Tuần lễ biển và hảo đảo Việt Nam 2014” từ ngày 6 - 8/6/2014 với chủ đề “Chung tay bảo vệ Đại dương xanh”; tặng quà cho 20 gia đình chiến sỹ Trường Sa, Nhà giàn DK1, Cảnh sát biển, cán bộ Kiểm ngư đang chấp pháp trên vùng biển Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam…; Thành đoàn Hà Nội: tham gia tình nguyện và trao tặng sân chơi thiếu nhi tại huyện đảo Bạch Long Vỹ; Báo Thanh niên tặng học bổng, quà tặng cho con em, gia đình chiến sỹ cảnh sát biển, ngư dân bám biển ra khơi trị giá 300 triệu đồng; Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức đội hình sinh viên tình nguyện tại Huyện đảo Lý Sơn, đảo Phú Quý; Tỉnh đoàn Bình Định tổ chức Lễ Khởi công xây dựng cột cờ Tổ quốc tại đảo Cù Lao Xanh, trao tặng 05 suất cho gia đình chính sách; 20 suất học bổng cho học sinh nghèo là con em ngư dân tại địa phương; Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam tặng 400 tủ thuốc cho ngư dân trong khuôn khổ chương trình “Cùng ngư dân bám biển” tại Quảng Ngãi, Bình Định và Quảng Nam.


� Tỉnh đoàn Hòa Bình đón 40 sinh viên tình nguyện Canada; Tỉnh đoàn Quảng Ngãi phối hợp với tổ chức Putney Student Travel (Mỹ) bàn giao 05 nhà nhân ái trị giá 210 triệu đồng; Tỉnh đoàn Quảng Trị đón 25 Sinh viên tình nguyện Hàn Quốc; Tỉnh đoàn Quảng Ninh đón đoàn Sinh viên tình nguyện Pháp; Tỉnh đoàn Đồng Tháp tiếp nhận 3 đoàn tình nguyện quốc tế với 150 tình nguyện viên đến từ các nước Singapore, Mỹ, Nhật, Pháp, Tây Ban Nha, khánh thành 01 trường  mẫu giáo trị giá 270 triệu đồng.
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