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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số:    205  -TB/TWĐTN-BQT

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày   27   tháng 9 năm 2019


THÔNG BÁO 

Về việc tổ chức Vòng Chung kết Cuộc thi

Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 165-KH/TWĐTN-BQT ngày 10/4/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Cuộc thi Olymic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ năm 2019, Thông báo số 311-TB/BQT của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn về việc tổ chức vòng 1 Cuộc thi và Thông báo số 183-TB/TWĐTN-BQT về việc tổ chức vòng 2 Cuộc thi, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các thí sinh đã nghiêm túc triển khai các vòng thi, gửi video clip dự thi vòng 2 về Ban Tổ chức Cuộc thi cơ bản đảm bảo tiến độ.
Trung ương Đoàn biểu dương các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các thí sinh tham gia Cuộc thi đã tích cực, chủ động triển khai và gửi bài dự thi video clip về Ban Tổ chức Cuộc thi. Sau khi chấm các video clip dự thi của các thí sinh đại diện cho các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các thí sinh tự do, Trung ương Đoàn được thông báo danh sách 15 thí sinh xuất sắc lọt vào vòng chung kết của Cuộc thi và 05 thí sinh dự bị (có danh sách đính kèm).
Đối với Vòng thi chung kết, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về thời gian:

- Thời gian tập trung: trước 16h00 ngày 25/10/2019 (thứ Sáu).
- Thời gian tổ chức Vòng chung kết: 19h00 – 22h30, ngày 26/10/2019 (thứ Bảy).
Đề nghị thí sinh có mặt trước 16h00 ngày 25/10/2019 để tham gia vào một số hoạt động bên lề, ngoại khóa cũng như tổng duyệt cho Vòng chung kết của Cuộc thi.
2. Về địa điểm:

- Địa điểm tập trung: Thành phố Hồ Chí Minh (địa điểm cụ thể sẽ được thông báo tới các đại biểu sau).
- Địa điểm tổ chức Đêm chung kết: Nhà Văn hóa Thanh niên Thành phố Hồ Chí Minh, số 04 Phạm Ngọc Thạch, Quận 1, Thành phố Hồ Chí Minh.
3. Về kinh phí:

- Trung ương Đoàn đài thọ các chi phí: Chi phí di chuyển từ địa phương đến nơi diễn ra Vòng chung kết và ngược lại, chi phí ăn, nghỉ, đi lại trong thời gian diễn ra Vòng chung kết, chi phí tổ chức cuộc thi và chi phí giải thưởng cuộc thi (Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ liên hệ với từng đại biểu để sắp xếp các điều kiện hậu cần cho đại biểu).
- Cơ quan, đơn vị cử đại biểu đài thọ (đối với thí sinh do các đơn vị giới thiệu) hoặc đại biểu tự túc (đối với thí sinh tự do) các chi phí tiêu vặt, các chi phí chuẩn bị cho phần thi của cá nhân thí sinh và các chi phí khác liên quan theo quy định của Bộ Tài chính.
4. Hình thức thi chung kết toàn quốc: 15 thí sinh sẽ tham gia đêm chung kết toàn quốc với các phần thi như sau:
4.1. Phần 1: Trả lời câu hỏi:
- Lượt câu hỏi 1: 15 thí sinh cùng trả lời 10 câu hỏi do Ban Tổ chức đưa ra bằng cách lựa chọn đáp án A/B/C/D. Thời gian trả lời mỗi câu hỏi là 10 giây, mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 10 điểm, nếu sai không bị trừ điểm.
- Lượt câu hỏi 2: 15 thí sinh chia làm 03 nhóm, mỗi nhóm 05 thí sinh theo hình thức bốc thăm và chia làm 03 lượt thi. Thí sinh của mỗi nhóm sẽ theo lượt trả lời 07 câu hỏi do Ban Tổ chức đưa ra bằng cách bấm chuông giành quyền trả lời. Người bấm chuông nhanh nhất sẽ được trả lời, nếu đúng được 10 điểm, sai bị trừ 10 điểm. Trong trường hợp người bấm chuông nhanh nhất trả lời sai, 01 thí sinh tiếp theo có thể tiếp tục bấm chuông giành quyền trả lời, nếu đúng được 10 điểm, sai bị trừ 10 điểm.

Điểm tối đa mỗi thí sinh có thể đạt được tại phần 2 là 300 điểm. Kết thúc phần thi 1 và 2, Ban Giám khảo sẽ kết hợp kết quả 2 phần và lựa chọn ra 07 thí sinh có điểm cao nhất bước vào phần 3.

4.2. Phần 2: Trả lời câu hỏi theo chủ đề:
- Mỗi thí sinh trong 07 thí sinh có quyền lựa chọn gói câu hỏi gồm 03 câu hỏi của mình bằng cách lựa chọn 01 trong 07 chủ đề: Chính trị – kinh tế, Lịch sử, địa lý, văn hóa – xã hội, thể thao, Đoàn – Hội – Đội, ASEAN – các tổ chức quốc tế.
- Thí sinh sẽ được bốc thăm thứ tự thi của mình, thí sinh thi sau sẽ không được lựa chọn gói câu hỏi các thí sinh trước đã lựa chọn.

- Đối với mỗi câu hỏi, thời gian trả lời của thí sinh là 10 giây, mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 20 điểm, sai bị trừ 10 điểm. 

- Mỗi thí sinh được đặt Ngôi sao hy vọng 01 lần, trả lời đúng được 40 điểm, sai bị trừ 20 điểm. 

- Trong trường hợp thí sinh trả lời sai, 01 thí sinh tiếp theo có thể tiếp tục bấm chuông dành quyền trả lời, nếu đúng được 10 điểm, sai bị trừ 05 điểm.
Kết thúc phần thi 3, Ban Giám khảo sẽ lựa chọn ra 03 thí sinh có điểm cao nhất bước vào phần 3


4.3. Phần 3: 03 thí sinh có không quá 05 phút để trình bày về đề tài mình tự lựa chọn (có thể trùng với 01 trong 05 chủ đề thi vòng 2 nhưng không được trùng với chủ đề bản thân đã lựa chọn thi vòng 2), khuyến khích dùng đạo cụ, thiết bị hỗ trợ, trình chiếu trên máy chiếu để phục vụ sinh động cho bài thuyết trình của mình. Ban Giám khảo hỏi thêm các câu hỏi phụ liên quan hoặc không liên quan tới chủ đề thuyết trình. Điểm tối đa cho phần thi này là 100 điểm.
Ban Giám khảo sẽ chấm điểm và lựa chọn 01 giải nhất, 01 giải nhì và 01 giải ba. Các thí sinh còn lại được đồng hạng giải khuyến khích. Kết quả của cuộc thi được tính dựa vào khả năng ngoại ngữ, phong thái của các thí sinh. Ban Giám khảo sẽ lựa chọn các thí sinh thể hiện được khả năng ngoại ngữ, hùng biện, năng khiếu, cũng như điểm số qua các vòng thi. Trong mọi trường hợp, quyết định của Ban Tổ chức và Ban Giám khảo Cuộc thi sẽ là quyết định cuối cùng.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan căn cứ thông báo này cử đại biểu tham gia Vòng chung kết Cuộc thi. Thông báo này thay cho Thông tri triệu tập đến từng đại biểu.
Trong quá trình thực hiện, mọi thông tin đề nghị liên hệ đồng chí Trịnh Mai Phương, Phó Trưởng Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, Điện thoại: 091.228.3838, Email: phuongtwd@gmail.com; hoặc đồng chí Trần Hoài Minh, chuyên viên Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, Điện thoại : 097.284.1510, Email : tranhoaiminh1111@gmail.com.
Trân trọng. 
	Nơi nhận:

- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Đồng chí Bùi Quang Huy, Bí thư TW
  Đoàn, Trưởng BTC Cuộc thi (để báo cáo);

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BQT.
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(Đã ký)
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