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THÔNG BÁO
Về việc ban hành kế hoạch cụ thể triển khai một số đề án, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa XI và phân công tổ chức thực hiện đối với các ban, đơn vị TW Đoàn
--------
Nhằm triển khai hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, các kết luận, đề án nhiệm kỳ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch cụ thể triển khai 03 kết luận và 05 đề án của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa XI (có các kế hoạch kèm theo) và phân công tổ chức thực hiện, cụ thể như sau:
1. Phân công đơn vị làm thường trực đối với các kết luận, đề án: 

- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Kết luận số 07-KL/TWĐTN-BTC của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về một số giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác cán bộ Đoàn trong giai đoạn 2019 – 2022  và Kết luận số 08-KL/TWĐTN-BTC của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư, giai đoạn 2019 – 2022.
- Giao Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2018 – 2022 và Kết luận số 75-KL/TWĐTN-CTTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về nâng cao vai trò của Đoàn trong bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2018 – 2022.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Đề án thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2019 – 2022 và Đề án Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2019 – 2022.
- Giao Ban Quốc tế Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Đề án nâng cao năng lực tiếng Anh cho thanh thiếu niên Việt Nam giai đoạn 2018 – 2022.
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Đề án phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2018 – 2022.

Các ban được phân công làm thường trực các kết luận, đề án chủ động, thường xuyên đôn đốc, kiểm tra tiến độ triển khai thực hiện các công việc của các ban, đơn vị để kịp thời tổng hợp, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
2. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tổ thức thực hiện các nội dung được phân công trong các kết luận, đề án; định kỳ 3 tháng/lần báo cáo kết quả thực hiện về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban thường trực kết luận, đề án. 
3. Các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn phụ trách các Ban được phân công làm thường trực kết luận, đề án chịu trách nhiệm về công tác chỉ đạo và kết quả triển khai thực hiện các kết luận, đề án. 

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị nghiêm túc triển khai các nội dung được phân công thực hiện trong các kết luận, đề án đảm bảo tiến độ, chất lượng.
	Nơi nhận:

- Đ/c BTTN TW Đoàn (để cáo cáo);

- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để thực hiện);
- Lưu VP.
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