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THÔNG BÁO SỐ 1
Hội thi Olympic Tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc
 lần thứ III
----------------
Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
                 - Ban Thư ký Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố, các đại học, 
                 học viện, trường đại học, cao đẳng trực thuộc Trung ương

Căn cứ Kế hoạch số 237-KH/TWĐTN-TNTH ngày 18/10/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Hội thi Olympic Tiếng Anh học sinh sinh viên toàn quốc lần thứ III, để triển khai hiệu quả Hội thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo và đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:
1. Về công tác tuyên truyền
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Hội thi đến đông đảo đoàn viên, học sinh các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, sinh viên các trường cao đẳng, đại học, học viện; đăng tải kế hoạch, thể lệ, thông báo, tình hình triển khai Hội thi lên các trang thông tin điện tử của Đoàn Thanh niên - Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố, các trường cao đẳng, đại học, học viện, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên trên địa bàn. Các nội dung, văn bản liên quan đến Hội thi đề nghị truy cập vào website chính thức của Hội thi: http://www.olympicenglish.vn; website của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam: http://www.hoisinhvien.com.vn.
- Chỉ đạo treo banner trên trang thông tin điện tử, fanpage của Đoàn Thanh niên các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, cao đẳng, đại học, học viện và dẫn đường link tới website chính thức của Hội thi (Bộ nhận diện sẽ được gửi qua e-mail của các đơn vị).

- Thông tin, hình ảnh về việc triển khai Hội thi tại đơn vị đề nghị gửi về Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn qua địa chỉ e-mail: olympicenglishhssv@gmail.com trước 17h00 ngày Thứ Sáu hàng tuần, để phục vụ công tác tuyên truyền cho Hội thi.
2. Về công tác vận động đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia Hội thi:
Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chỉ đạo Đoàn Thanh niên các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên; các trường cao đẳng, đại học, học viện trực thuộc báo cáo Đảng ủy, ban giám hiệu nhà trường quan tâm, tạo điều kiện mở phòng máy vi tính, bố trí, đảm bảo đường truyền internet để đông đảo đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia thi trong thời gian diễn ra vòng thi trực tuyến cá nhân (từ ngày 27/10/2019 đến ngày 21/12/2019); làm việc với các tổ bộ môn tiếng Anh để có các hình thức ghi nhận thành tích của các học sinh, sinh viên có kết quả cao khi tham dự Hội thi.
3. Về Lễ khai mạc Hội thi:
- Lễ khai mạc Hội thi Olympic Tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc lần thứ III sẽ diễn ra tại Đại học Kinh tế quốc dân vào lúc 08h30 ngày 27/10/2019 (Chủ Nhật).
- Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hướng dẫn, chỉ đạo các trường tổ chức các điểm thi cho đoàn viên, học sinh, sinh viên đơn vị tham gia hưởng ứng Lễ khai mạc toàn quốc vào lúc 09h30 ngày 27/10/2019 (Chủ Nhật). 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	​​Nơi nhận:

​- Như trên;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn (để b/c);

- Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Hội thi (để b/c); 
- Lưu VP, TNTH.
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