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THÔNG BÁO
Tiến độ tham mưu các công việc chuẩn bị đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI

---------- 

Thực hiện Quyết định số 415-QĐ/TWĐTN-VP ngày 11/02/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thành lập và phân công nhiệm vụ Tổ công tác tham mưu đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Tổ trưởng Tổ công tác thông báo tiến độ tham mưu các công việc chuẩn bị đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, cụ thể như sau:

1. Các báo cáo

1.1. Báo cáo đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI 

- Thường trực Tổ công tác xây dựng dự thảo Báo cáo lần 1, trình xin ý kiến Tổ công tác trước ngày 20/3/2020. 
- Thường trực Tổ công tác tiếp thu ý kiến các thành viên Tổ công tác; bổ sung kết quả khảo sát, hoàn thiện dự thảo Báo cáo lần 2, trình xin ý kiến Tổ công tác, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trước ngày 20/5/2020. 
- Thường trực Tổ công tác tiếp thu ý kiến các thành viên Tổ công tác, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hoàn thiện dự thảo Báo cáo lần 3, trình xin ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 10/6/2020. 
- Thường trực Tổ công tác tiếp thu ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 20/6/2020 để trình Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn lần thứ 12, Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ 7, khóa XI. 
1.2. Các Báo cáo theo mảng công tác, báo cáo kết quả triển khai các kết luận, đề án: Các thành viên Tổ công tác xây dựng báo cáo đánh giá theo mảng nội dung được phân công phụ trách, kết quả triển khai các kết luận, đề án nhiệm kỳ do Ban làm thường trực (nếu có), xong trước ngày 20/3/2020. 
1.3. Các Báo cáo kết quả khảo sát chuyên đề

Các thành viên Tổ công tác được phân công phụ trách tham mưu hoàn thành việc khảo sát trong tháng 4 – 5/2020; báo cáo kết quả khảo sát hoàn thành chậm nhất 7 ngày sau khi đi khảo sát. 

2. Phụ lục số liệu và phụ lục mô hình nửa đầu nhiệm kỳ


- Văn phòng rà soát, tổng hợp số liệu năm 2018, 2019; Ban Kiểm tra tổng hợp danh sách mô hình được chấm điểm thưởng, sáng tạo trong Bộ Tiêu chí năm 2018, 2019. Số liệu, mô hình gửi các đồng chí thành viên Tổ công tác trước ngày 25/02/2020.
- Văn phòng gửi số liệu, mô hình cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (kèm theo Công văn nhắc nhở các nội dung khác) trước ngày 05/3/2020 để các đơn vị cập nhật số liệu, mô hình. Các thành viên Tổ công tác đôn đốc các đơn vị trong cụm phụ trách; đồng thời rà soát tính chính xác của số liệu; rà soát phụ lục các mô hình đảm bảo tính tiêu biểu, tính khả thi để nhân rộng theo lĩnh vực được phân công phụ trách xong trước ngày 31/5/2020. 
- Phụ lục số liệu, bảng biểu, mô hình trình xin ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn kèm theo Báo cáo đánh giá giữa nhiệm kỳ trước ngày 10/6/2020. 

3. Các nội dung khác
3.1. Thông báo về việc khảo sát đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI  
Ban Kiểm tra chủ trì, phối hợp với các ban liên quan vàVăn phòng Trung ương Đoàn tham mưu thông báo về việc khảo sát đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (thời gian, địa điểm, thành phần đoàn công tác, nội dung khảo sát…), ban hành trong tháng 02/2020. 
3.2. Công văn gửi các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 

Văn phòng tham mưu công văn gửi các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nhắc nhở, đôn đốc tiến độ, các nội dung cần chuẩn bị để đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, ban hành trước ngày 05/3/2020. 
3.3. Công văn gửi các đơn vị sự nghiệp, báo chí, xuất bản 

Văn phòng tham mưu công văn gửi các đơn vị sự nghiệp, báo chí, xuất bản đề nghị báo cáo các nội dung triển khai trong nửa đầu nhiệm kỳ liên quan đến công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, xong trước ngày 20/02/2020, thời hạn các đơn vị gửi báo cáo về Văn phòng trước ngày 10/3/2020. 
Các đồng chí Tổ công tác chủ động tham mưu các nội dung được phân công đảm bảo chất lượng, tiến độ yêu cầu.
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