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Hà Nội, ngày  05  tháng 11 năm 2019


THÔNG BÁO
Giải bình chọn, giải tập thể, kết quả vòng sơ khảo và tổ chức vòng chung khảo, 
lễ trao giải Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2019
-----------

Thực hiện Thông báo số 156-TB/TWĐTN-TNTH ngày 19/4/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2019, vào ngày 02/11/2019, Ban Giám khảo Chương trình đã chấm sơ khảo, thống nhất lựa chọn 13 công trình, sáng kiến giới thiệu vào vòng chung khảo. Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết quả giải thưởng bình chọn, giải thưởng tập thể, kết quả vòng sơ khảo và một số nội dung của vòng chung khảo, lễ trao giải, cụ thể như sau:
1. Giải bình chọn, giải tập thể
1.1. Giải bình chọn
Căn cứ kết quả bình chọn tại website www.trithuctre.doanthanhnien.vn, các công trình, sáng kiến được bình chọn nhiều nhất các tháng như sau:
- Tháng 6: Công trình “Phần mềm học Tiếng Anh Typing Race” của nhóm tác giả Nguyễn Nhật Minh Đăng, Nguyễn Thị Diệu Lê, Nguyễn Dương Nhật Linh; tỉnh Lâm Đồng.
- Tháng 7: Công trình “Phần mềm Ứng dụng công nghệ 4.0 trong việc tổ chức hoạt động nhóm, cá nhân trong dạy học” của tác giả Đoàn Thanh Hải; tỉnh Hà Tĩnh.
- Tháng 8: Công trình “Phát triển cho học sinh khả năng vận dụng kiến thức Vật lý phổ thông để giải thích hiện tượng, thiết kế thí nghiệm và chế tạo sản phẩm” của tác giả Lương Tuấn Anh; thành phố Hồ Chí Minh.
- Tháng 9: Công trình “Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật phòng, chống ma túy và tác hại ma túy trong học sinh, sinh viên” của tác giả Trần Trung Hiếu; Đoàn Thanh niên Bộ Công an.
- Tháng 10: Công trình “Giáo dục STEM trong Toán học - Tìm hiểu ứng dụng thực tế của đường Elip trong các lĩnh vực xây dựng, thiên văn học và thiết kế” của tác giả Nguyễn Minh Thành; thành phố Hồ Chí Minh.
1.2. Giải tập thể
- Giải dành cho tỉnh, thành đoàn có nhiều hồ sơ nhất: thành đoàn TP. Hồ Chí Minh
- Giải dành cho trường có nhiều hồ sơ nhất: Trường Đại học Công nghiệp Hà Nội.

2. Kết quả chấm sơ khảo
Qua vòng sơ khảo, 13 công trình sau được giới thiệu vào vòng chung khảo:
(1) Công trình “Phần mềm học Tiếng Anh Typing Race” của nhóm tác giả Nguyễn Nhật Minh Đăng, Nguyễn Thị Diệu Lê, Nguyễn Dương Nhật Linh; tỉnh Lâm Đồng.
(2) Công trình “Phương pháp ứng phó với các tình huống nguy hiểm” của nhóm tác giả Phạm Nguyễn Thu Huyền, Nguyễn Thị Thanh Hằng, Nguyễn Tuấn Dũng; tỉnh Quảng Ninh.
(3) Công trình “Nghiên cứu, thiết kế qui trình công nghệ chế tạo Thiết bị dạy học môn toán dành cho học sinh khiếm thị trong môi trường giáo dục hòa nhập” của tác giả Nguyễn Sỹ Nam; Đoàn Khối các cơ quan Trung ương.
(4) Công trình “Nghiên cứu, thiết kế, chế tạo Mô đun đánh lỗi thiết bị đào tạo điều khiển từ xa” của nhóm tác giả Nguyễn Trung Kiên, Trần Hoài Nam; tỉnh Vĩnh Phúc.
(5) Công trình “Hệ thống đào tạo và hỗ trợ giáo viên phục vụ đổi mới giáo dục” của nhóm tác giả Nguyễn Hữu Long, Nguyễn Thành Luân, Lê Hải Thanh, Tào Thị Nhung; thành phố Hà Nội.
(6) Công trình “Thiết kế và xây dựng wesite tìm hiểu các vấn đề về cảm xúc và nhu cầu trợ giúp tâm lý cho học sinh THPT” của nhóm tác giả Nguyễn Cẩm Tú, Nguyễn Minh Tú; thành phố Hà Nội.
(7) Công trình “Moove – Trò chơi kích thích vận động, phát triển tư duy ở trẻ khuyết tật” của nhóm tác giả Nguyễn Duy Phước Hải, Thân Đoàn Thuận; tỉnh Quảng Trị.
(8) Công trình “Bộ ấn phẩm góp phần xoá bỏ định kiến giới của học sinh THPT trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn” của nhóm tác giả Nguyễn Hải Chi, Nguyễn Thùy Linh; tỉnh Lạng Sơn.
(9) Công trình “Sách Sinh học lớp 10 ứng dụng công nghệ thực tế ảo tăng cường” của nhóm tác giả Võ Nguyễn Đình Trí, Nguyễn Quang Đức; thành phố Đà Nẵng.
(10) Công trình “ShubClassroom” của nhóm tác giả Nguyễn Đăng An, Huỳnh Quốc Tuấn, Lê Văn Tư, Nguyễn Hoàng Kha; thành phố Hồ Chí Minh.
(11) Công trình “Nghiên cứu thiết kế mô hình thiết bị hỗ trợ người khiếm thanh” của nhóm tác giả Nguyễn Tuấn Đạt, Nguyễn  Hoàng Sơn, Nguyễn Minh Đức, Đinh Đức Tiến, Trần Minh Hiếu	; thành phố Hà Nội.
(12) Công trình “Từ điển Việt - M'Nông, M'Nông - Việt trên điện thoại Android” của tác giả Văn Thành Đạt; tỉnh Đắk Nông.
(13) Công trình “Ứng dụng học tập Memo” của nhóm tác giả Tống Hương Giang, Nguyễn Thị Thu Hà, Hoàng Mậu Trung; Đoàn Khối các cơ quan Trung ương.
3. Vòng chung khảo
3.1. Thời gian, địa điểm, hình thức trình bày
- Thời gian: Chấm chung khảo từ 08h30 đến 17h00 ngày 08/11/2019 (Thứ Sáu)
- Địa điểm: Khách sạn Khăn Quàng Đỏ, 189 Hoàng Hoa Thám, Ba Đình, Hà Nội.
* Lưu ý: 
+ Các tác giả chuẩn bị trước slide và gửi về Ban Tổ chức trước ngày 07/11/2019 qua địa chỉ email trithuctrevigiaoduc@gmail.com. 
+ Thời gian trình bày của mỗi tác giả trước Ban Giám khảo không quá 10 phút.
3.2. Công tác đảm bảo hậu cần cho tác giả dự vòng chung khảo
- Về di chuyển: Ban Tổ chức Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2019 hỗ trợ vé máy bay khứ hồi đối dành cho trưởng nhóm tác giả ở các tỉnh, thành phố: Quảng Trị, Đắk Nông, Lâm Đồng, Đà Nẵng, TP. Hồ Chí Minh; hỗ trợ vé xe khách hai chiều dành cho trưởng nhóm tác giả ở các tỉnh: Quảng Ninh, Vĩnh Phúc, Lạng Sơn.
- Về lưu trú: Ban Tổ chức Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” năm 2019 đón tiếp các tác giả ở các tỉnh, thành phố ngoài Hà Nội từ 08h00 ngày 08/11/2019, đài thọ phòng nghỉ, ăn uống tại khách sạn Khăn Quàng Đỏ.
* Thông tin chi tiết về công tác hậu cần, liên hệ qua đồng chí Trần Huyền Trang, chuyên viên Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn, số điện thoại: 0943.221.057.
4. Lễ trao giải
- Thời gian: 19h30 ngày 09/11/2019 (Thứ Bảy)
- Địa điểm: Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, số 3-5 Chùa Láng, Đống Đa, Hà Nội
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo để các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các tác giả có công trình đạt giải thưởng biết và thực hiện.
Trân trọng.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Ban Bí thư (để b/c);
- Lưu VP, TNTH.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
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