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Hội thi Olympic Tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc
 lần thứ III 

----------------
Thực hiện Kế hoạch số 237-KH/TWĐTN-TNTH ngày 18/10/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc tổ chức Hội thi Olympic tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc lần thứ III. Vòng thi trực tuyến Hội thi được triển khai trong 08 tuần từ ngày 27/10/2019 đến ngày 21/12/2019 với hai bảng thi: bảng học sinh và bảng sinh viên. 

Kết thúc tuần 2 - Vòng thi trực tuyến, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Kết quả tuần 2 - Vòng thi trực tuyến
1.1. Công tác tuyên truyền hội thi

Ban Tổ chức Hội thi thường xuyên cập nhật, đăng tải bài viết, tình hình tham gia Hội thi của học sinh, sinh viên trên website và fanpage Hội thi, Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, hệ thống fanpage do tổ chức Đoàn, Hội quản lý. Công tác tuyên truyền cho hoạt động thi tập trung tại các trường được các đơn vị chú trọng. 
1.2. Tình hình học sinh, sinh viên tham gia Hội thi

Tính đến 22h00 ngày 09/11/2018, kết thúc tuần thứ 2 của Hội thi, đã có 189.498 học sinh của 2.410 trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên (THPT, TTGDTX); 57.974 sinh viên của 548 trường cao đẳng, đại học, học viện đăng ký dự thi. Nhiều đơn vị tạo điều kiện mở phòng máy cho học sinh, sinh viên tham gia thi trực tuyến, qua đó khích lệ thí sinh tham gia dự thi đông đảo.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn ghi nhận, biểu dương các đơn vị đã tích cực triển khai Cuộc thi và đạt kết quả tốt trong tuần thứ hai:

- Các tỉnh, thành đoàn có đông học sinh, sinh viên tham gia hội thi: Thái Nguyên, Nghệ An, Hà Tĩnh, TP Hồ Chí Minh, TP Hà Nội, An Giang, TP Cần Thơ, Sơn La, Phú Thọ, Quảng Bình.

- Các trường có đông học sinh, sinh viên tham gia Hội thi: 

+ Bảng Sinh viên: trường Đại học Vinh; trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh, Đại học Thái Nguyên; trường Đại học Tài chính - Marketing; trường Đại học An Giang; trường Đại học Tiền Giang.
+ Bảng Học sinh: trường THPT Lê Quý Đôn, tỉnh Quảng Bình; trường THPT Phan Đình Phùng, tỉnh Hà Tĩnh; trường Phổ thông vùng cao Việt Bắc, tỉnh Thái Nguyên; trường THPT Lưu Nhân Chú, tỉnh Thái Nguyên; trường THPT Nguyễn Đình Chiểu, tỉnh Tiền Giang.

Đến 22h00 ngày 09/11/2019, còn nhiều tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc vận động học sinh, sinh viên tham gia chưa hiệu quả; một số tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có số thí sinh làm bài thi ít hơn 500 thí sinh, cụ thể: Ninh Bình, Bến Tre, Long An, Ninh Thuận, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Hưng Yên, Hải Dương, Bình Thuận, Đắk Nông, Bắc Kạn, Hà Giang, Hòa Bình, Kon Tum, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.

1.3. Về giải thưởng tuần 2 - Vòng thi trực tuyến Hội thi

Căn cứ Thể lệ Hội thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi quyết định trao giải thưởng tuần 2 - Vòng thi trực tuyến Hội thi, cụ thể như sau:

* Bảng sinh viên:
- 01 Giải Nhất: Nguyễn Tuấn Anh, sinh viên Lớp K21B, Khoa Công nghệ thông tin và Truyền thông, trường Đại học Hồng Đức. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 15 giây 080,6.

- 01 Giải Nhì: Nguyễn Thế Công, sinh viên Lớp 16CDT1, Khoa Cơ khí, trường Đại học Bách khoa, Đại học Đà Nẵng. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 15 giây 080,6.

- 03 Giải Ba:

+ Nguyễn Trần Việt Hoàng, sinh viên Lớp 1 Hệ 5, Học viện Khoa học Quân sự. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 18 giây 736,5.
+ Trần Trọng Hiếu, sinh viên Lớp 1 Hệ 5, Học viện Khoa học Quân sự. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 26 giây 032.
+ Trần Văn Đại, sinh viên Lớp K19, Khoa Công nghệ thông tin và Truyền thông, trường Đại học Hồng Đức. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 28 giây 826,6.
* Bảng học sinh: 

- 01 Giải Nhất: Vũ Thị Minh Nguyệt, học sinh Lớp 11A2, trường THPT Thạnh An, huyện Vĩnh Thạnh, thành phố Cần Thơ. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 08 giây 663,2.

- 01 Giải Nhì: Phạm Thị Quỳnh Giao, học sinh Lớp 11A2, trường THPT Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 54 giây 060.
- 03 Giải Ba:

+ Nguyễn Quang Huy, học sinh Lớp 11 Hóa, trường THPT chuyên Lam Sơn, thành phố Thanh Hóa, tỉnh Thanh Hóa. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 05 phút 56 giây 950.

+ Nguyễn Tường Duy, học sinh Lớp 11A2, trường THPT Nguyễn Huệ, quận Bắc Từ Liêm, thành phố Hà Nội. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi trung bình: 06 phút 21 giây 255,2.

+ Lý Nhật Mai, học sinh Lớp 11D1, trường THPT Phan Đình Phùng, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh. Số điểm thi: 1500/1500, thời gian thi 06 phút 29 giây 314,6.

1.4. Danh sách thí sinh đạt giải thưởng tuần cấp tỉnh và danh sách top 50 thí sinh có tổng điểm các lần thi cao nhất, thời gian trung bình các lần thi ngắn nhất tuần 1 Hội thi
Tính đến hết tuần 1 Hội thi, 23 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có dưới 1000 thí sinh đã tham gia dự thi, do đó không đủ điều kiện xét trao giải thưởng tuần cấp tỉnh: Hòa Bình, Lai Châu, Cao Bằng, Hà Giang, Bắc Kạn, Tuyên Quang, Quảng Ninh, Vĩnh Phúc, Hải Dương, Hưng Yên, Thái Bình, Phú Yên, Ninh Thuận, Bình Thuận, Bà Rịa - Vũng Tàu, Đắk Nông, Kon Tum, Bến Tre, Long An, Bạc Liêu, Kiên Giang, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương.
Trong các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có trên 1000 thí sinh dự thi, có 16/44 đơn vị gửi kết quả xác minh thí sinh giải thưởng tuần 1 cấp tỉnh cho Ban Tổ chức Hội thi: Điện Biên, Sơn La, Lào Cai, Yên Bái, Lạng Sơn, Tuyên Quang, Hà Nội, Thái Nguyên, TP. Hồ Chí Minh, An Giang, Đồng Tháp, Trà Vinh, Tây Ninh, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội.
Căn cứ thể lệ và kết quả dự thi của các thí sinh sau tuần 1, Ban Tổ chức Hội thi công bố danh sách và trao giải thưởng tuần cấp tỉnh cho các thí sinh đạt tối thiểu 1000 điểm, đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có tối thiểu 1000 thí sinh đã tham gia dự thi; đồng thời công bố danh sách top 50 thí sinh có tổng điểm các lần thi cao nhất, thời gian trung bình các lần thi ngắn nhất tuần 1 Hội thi (có danh sách kèm theo).

2. Các vấn đề cần tập trung thực hiện

Để Hội thi được tổ chức thành công, Ban Bí thư Trung ương đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tập trung thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:

2.1. Về công tác tuyên truyền:

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Hội thi đến đông đảo đoàn viên, học sinh các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, sinh viên các trường cao đẳng, đại học, học viện, cụ thể như sau:

- Đăng tải thông tin, tình hình triển khai Hội thi lên các trang thông tin điện tử fanpage của Đoàn Thanh niên - Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố, các trường cao đẳng, đại học, học viện, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên trên địa bàn. 

- Chỉ đạo treo banner trên trang thông tin điện tử, fanpage của Đoàn Thanh niên các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các trường cao đẳng, đại học, học viện và dẫn đường link tới website chính thức của Hội thi.
- Thông tin về Hội thi trong các sinh hoạt chung, sinh hoạt tập thể của nhà trường.

- Thông tin, hình ảnh về việc triển khai Hội thi tại đơn vị gửi về Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn qua địa chỉ e-mail: olympicenglishhssv@gmail.com hoặc fanpage chính thức của Hội thi tại địa chỉ: https://www.facebook.com/OlympicTA.HSSV/ trước 17h00 ngày Thứ Sáu hàng tuần, để phục vụ công tác tuyên truyền cho Hội thi.

2.2. Về công tác vận động đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia Hội thi:

Bộ Giáo dục và Đào tạo đã có văn bản chỉ đạo gửi các Sở Giáo dục và Đào tạo, các đại học, học viện, các trường đại học, cao đẳng sư phạm trực thuộc Bộ về việc triển khai Hội thi Olympic tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc lần thứ III (có văn bản kèm theo). Trên cơ sở đó, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tiếp tục phối hợp các Sở Giáo dục và Đào tạo tích cực vận động đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia Hội thi; chỉ đạo Đoàn các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên, các trường cao đẳng, đại học, học viện báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường tạo điều kiện thông tin về hội thi trong lễ chào cờ thứ 2 đầu tuần và các hoạt động tập trung, mở phòng máy vi tính, bố trí đường truyền internet để Đoàn trường tổ chức cho học sinh, sinh viên tham gia phần thi trực tuyến. Cổ vũ, động viên học sinh, sinh viên tích cực làm bài thi nhiều lần trong tuần để nâng cao số điểm cá nhân, phấn đấu đủ điều kiện tham dự Vòng 2 của Hội thi.
Hằng tuần, Ban Tổ chức gửi danh sách kết quả thi của thí sinh cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc để xác minh giải thưởng tuần cấp tỉnh. Trong thời hạn 2 ngày, các tỉnh, thành đoàn đoàn trực thuộc có trách nhiệm xác minh kết quả và gửi về Ban Tổ chức. Sau thời hạn trên, Ban Tổ chức sẽ không xét trao giải thưởng cấp tỉnh đối với đơn vị không gửi kết quả xác minh.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, Ban Thư ký Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện.
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