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THÔNG BÁO SỐ 02
[bookmark: _GoBack]Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”
lần thứ III, năm học 2019 - 2020
---------- 

Thực hiện Kế hoạch số 239-KH/TWĐTN-TNTH ngày 18/10/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” lần thứ III, năm học 2019 - 2020, cuộc thi đã được khai mạc vào ngày 11/11/2019 tại trường THPT Chuyên Hà Nội - Amsterdam, Tính đến 24h00 ngày 24/11/2019, kết thúc 02 tuần đầu tiên của Cuộc thi, đã có 48.034 học sinh của các trường trung học phổ thông (THPT), Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục thường xuyên (TTGDNN-GDTX) tham gia thi.
Để đảm bảo thành công của Cuộc thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Về kết quả vòng thi tuần
Căn cứ Thể lệ Cuộc thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Cuộc thi quyết định trao 01 giải Nhất và 09 giải Khuyến khích cho các thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian thực hiện phần thi ngắn nhất cho mỗi tuần, cụ thể như sau:
1.1. Kết quả tuần 01
· Giải Nhất: Nguyễn Đình Tuấn Dũng, học sinh lớp 12 trường THPT Thái Hòa, thị xã Thái Hòa, tỉnh Nghệ An. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 10 giây. 
· Giải Khuyến khích:
+ Lê Đức Minh Hoàng, học sinh lớp 10 trường THPT số 1 Tư Nghĩa, huyện Tư Nghĩa, tỉnh Quảng Ngãi. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 30 giây.
+ Nguyễn Thị Bé Thơ, học sinh lớp 10 trường THPT Đại Nghĩa, huyện Long Phú, tỉnh Sóc Trăng. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 40 giây.
+ Nguyễn Thị Tuyết Mai, học sinh lớp 11 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 51 giây.
+ Đinh Thị Thanh, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 02 phút 02 giây.
+ Nguyễn Quang Thái, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 02 phút 24 giây.
+ Nguyễn Thị Họa My, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 02 phút 27 giây.
+ Bùi Diệu Linh, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 02 phút 29 giây.
+ Nguyễn Thị Thanh Thủy, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 03 phút 00 giây.
+ Nguyễn Minh Chiến, học sinh lớp 12 trường THPT Hùng Vương, huyện Thăng Bình, tỉnh Quảng Nam. Điểm số 325, thời gian: 51 giây.
1.2.  Kết quả tuần 2
· Giải nhất: Huỳnh Thái Học, học sinh lớp 11 trường THPT Lê Hồng Phong, huyện Tây Hòa, tỉnh Phú Yên. Điểm số 330, thời gian: 00 phút 40 giây.
· Giải Khuyến khích:
+ Nguyễn Kim Nhân, lớp 10 trường THPT chuyên Nguyễn Du, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 02 giây.
+ Lê Bảo Anh, học sinh lớp 10 trường THPT chuyên Nguyễn Du, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 03 giây.
+ Phan Thị Phương Anh, học sinh lớp 12 trường THPT Tây Hiếu, thị xã Thái Hòa, tỉnh Nghệ An. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 07 giây.
+ Lê Trung Sơn, học sinh lớp 12 trường THPT Chuyên Trần Hưng Đạo, huyện Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 11 giây.
+ Vũ Quốc Anh, học sinh lớp 11 trường THPT Ngô Gia Tự, huyện        Ea Kar, tỉnh Đắk Lắk. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 10 giây.
+ Ngô Đặng Thúy Hằng, học sinh lớp 12 trường THPT Xuyên Mộc, huyện Xuyên Mộc, tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 10 giây.
+ Bùi Thị Hải Yến, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 13 giây.
+ Lành Kim Phượng, học sinh lớp 10 trường THPT Lương Văn Tri, huyện Văn Quan, tỉnh Lạng Sơn. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 20 giây.
+ Nguyễn Thị Ngọc Anh, học sinh lớp 12 trường THPT Mỹ Đức C, huyện Mỹ Đức, thành phố Hà Nội. Điểm số 330, thời gian: 01 phút 22 giây.
2. Về công tác tuyên truyền
Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn tiếp tục đẩy mạnh chỉ đạo tuyên truyền cho Cuộc thi, cụ thể:
- Các tỉnh, thành đoàn tập trung triển khai công tác tuyên truyền về Cuộc thi đến học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên thông qua bảng tin, website của tỉnh, thành đoàn, website, fanpage, forum các trường, sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt các lớp; giới thiệu thể lệ, website và fanpage của Cuộc thi, đưa banner dẫn đường link tới website chính thức của Cuộc thi trên website của tỉnh, thành đoàn, quận, huyện đoàn, chuyên mục Đoàn Thanh niên hoặc trang chủ của các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên (Website Cuộc thi: http://www.tuhaovietnam.edu.vn; fanpage chính thức của Cuộc thi tại địa chỉ http://www.facebook.com/cuocthituhaovietnam).
- Các tỉnh, thành đoàn chủ động tổ chức tuyên truyền trực quan tại trụ sở cơ quan tỉnh, thành đoàn, quận, huyện đoàn và các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên trên địa bàn. 
- Đề nghị các tỉnh, thành đoàn trong quá trình triển khai Cuộc thi, các ấn phẩm tuyên truyền đảm bảo đúng với bộ nhận diện của Cuộc thi, trong đó đảm bảo có logo của đơn vị đồng hành.
3. Về công tác vận động học sinh tham gia Cuộc thi
· Ban Bí thư Trung ương Đoàn ghi nhận sự vào cuộc có hiệu quả của các tỉnh, thành đoàn: Hà Nội, Tiền Giang, Quảng Trị, Nghệ An, Đà Nẵng, Bình Định, Vĩnh Long, Đắk Lắk, Tây Ninh, Hà Nam, TP. Hồ Chí Minh, Đồng Tháp, Quảng Nam, Thừa Thiên Huế (có trên 1.000 học sinh tham gia thi). Đề nghị một số đơn vị có số lượng thí sinh tham gia thi còn thấp nghiêm túc trong công tác chỉ đạo, đôn đốc các trường trực thuộc triển khai Cuộc thi: Kiên Giang, Hưng Yên, Vĩnh Phúc, Hòa Bình, Bà Rịa - Vũng Tàu, Lai Châu, Ninh Thuận, Điện Biên, Bạc Liêu, Thái Bình.
· Theo số liệu thống kê của Cuộc thi, tính đến thời điểm kết thúc 02 tuần đầu tiên của Cuộc thi, số lượng thí sinh tham gia năm nay thấp hơn so với cùng thời điểm của năm 2017. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn tiếp tục chỉ đạo quyết liệt các Đoàn trường THPT, TTGDNN-GDTX tổ chức mở phòng máy vi tính tại trường để học sinh tham gia thi, vận động học sinh tham gia thi tại nhà vào thời gian sau giờ học đối với phần thi kiến thức; hướng dẫn và vận động các Đoàn trường, học sinh lên ý tưởng, thực hiện các sản phẩm dự thi đối với phần thi thiết kế inforgraphic và phần thi sản xuất video clip.
· Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn thông báo tổng số lượng học sinh THPT, TTGDNN-GDTX của đơn vị mình về Ban Tổ chức Cuộc thi trước ngày 30/11/2019 để có căn cứ xét chọn khen thưởng.
Địa chỉ tiếp nhận thông tin, báo cáo của các tỉnh, thành đoàn: Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn - Cơ quan thường trực Cuộc thi, 64 Bà Triệu, Hà Nội; ĐT: 024.6263.1851; email: cuocthituhaovietnam@gmail.com.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện. 
Trân trọng.
	
Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để b/c);
- Ban Tổ chức Hội thi (để t/h);
- Các tỉnh, thành đoàn (để t/h);
- Tập đoàn Egroup (để p/h);
- Lưu VP, TNTH.

	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
                              
                              (Đã ký)


Nguyễn Bình Minh
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