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THÔNG BÁO SỐ 02
Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam
--------


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam được phát động ngày 24/11/2019. Kết thúc tuần đầu tiên của vòng thi tuần, đã có 78.373 thí sinh đến từ 67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tham gia thi. Để đảm bảo thành công của Cuộc thi, trên cơ sở đề xuất của Ban Tổ chức Cuộc thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:
I. Kết quả tuần thi thứ nhất
Căn cứ Thể lệ Cuộc thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Cuộc thi quyết định trao giải tuần, cụ thể như sau:
1. Giải cá nhân (05 giải)
· Huỳnh Thanh Thân, sinh viên lớp K56E/A13, khoa Kinh tế đối ngoại, trường Đại học Ngoại thương cơ sở II tại thành phố Hồ Chí Minh. Số điểm thi 100/100, thời gian thi 0 phút 14 giây.
· Đậu Huy Minh, học sinh lớp 12A2, trường THPT chuyên Phan Bội Châu, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An. Số điểm thi 100/100, thời gian thi 0 phút 15 giây.
· Nguyễn Thanh Tuấn, sinh viên lớp 19KDQ03, ngành Kinh doanh quốc tế, khoa Thương mại, trường Đại học Tài chính – Maketing, thành phố Hồ Chí Minh. Số điểm thi 100/100, thời gian thi 0 phút 15 giây.
· Đỗ Thị Thanh Trúc, lớp K19502 Luật Thương mại quốc tế, khoa Luật Kinh tế, trường Đại học Kinh tế - Luật,  Đại học Quốc gia thành phố Hồ Chí Minh. Số điểm thi 100/100, thời gian thi 0 phút 15 giây.
· Trần Nhân Kiệt, Lớp YC45, khoa Y, trường Đại học Y Dược Cần Thơ, thành phố Cần Thơ. Số điểm thi 100/100, thời gian thi 0 phút 16 giây.
Mỗi thí sinh được nhận giải thưởng 2.000.000 đồng/người và phiếu mua sách điện tử trị giá 1.000.000 đồng/người sử dụng trên website nxbkimdong.com.vn.
2. Giải tập thể
· Đoàn cấp tỉnh có số thí sinh tham gia thi nhiều nhất trong tuần 1: Thành đoàn Hà Nội (14.820 thí sinh)
· Đoàn cấp tỉnh có tỉ lệ số thí sinh tham gia thi/tổng số thanh thiếu niên của đơn vị cao nhất trong tuần 1: tỉnh đoàn Lào Cai (2.569 thí sinh, đạt 2.08%)
Mỗi đơn vị được nhận giải thưởng 5.000.000đ/ đơn vị.
Trung ương Đoàn ủy quyền cho thường trực các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức trao giải tuần cho các thí sinh đạt giải tuần thuộc đơn vị. Ngoài giải thưởng theo thể lệ Cuộc thi, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có hình thức ghi nhận, động viên, khen thưởng kịp thời dành cho các cá nhân đạt giải tuần thuộc đơn vị.
II. Một số vấn đề đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tập trung triển khai
1. Về công tác tuyên truyền 
· Đặt banner trên trang thông tin điện tử, fanpage của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; chỉ đạo các cấp bộ đoàn, các học viện, trường đại học, cao đẳng trực thuộc thực hiện và dẫn đường link tới website chính thức của Cuộc thi (https://timhieuvedangcongsan.vn/)
- Tổ chức tuyên truyền trực quan (treo băng-rôn) tại cơ quan đoàn chuyên trách các cấp; khuyến khích các cấp bộ đoàn tuyên truyền trực quan bằng hình thức treo băng-rôn tại trụ sở làm việc, dán poster lên bảng tin đối với các trường đại học, học viện, cao đẳng, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp (mẫu thiết kế băng-rôn và poster tải về từ website chính thức của cuộc thi).
- Thường xuyên đưa tin, bài trên trang thông tin điện tử của đơn vị về tình hình tham gia Cuộc thi của thanh thiếu niên; kịp thời động viên đoàn các cấp và các cá nhân tham gia tốt Cuộc thi. Kịp thời phản ánh tình hình tham gia Cuộc thi tại đơn vị qua việc gửi tin, bài, hình ảnh về Ban Tổ chức Cuộc thi qua địa chỉ email: timhieuvedangcongsan.vn@gmail.com
2. Về công tác vận động thanh thiếu niên tham gia Cuộc thi
· Để thuận tiện cho thanh thiếu niên tham gia Cuộc thi, Ban Tổ chức đã xây dựng và hoàn thiện giao diện thi trên cả máy tính và điện thoại. Đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thông báo, hướng dẫn thanh thiếu niên của đơn vị tham gia tích cực.
·  Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tích cực vận động thanh thiếu niên tham gia vòng thi tuần; chỉ đạo Đoàn Thanh niên các trường đại học, học viện, cao đẳng, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp… báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường quan tâm, tạo điều kiện mở phòng máy vi tính, bố trí, đảm bảo đường truyền internet để thu hút đông đảo sinh viên, học sinh tham gia vòng thi tuần. 
· Ban Bí thư Trung ương Đoàn nhắc nhở các đơn vị sau chưa quyết liệt trong triển khai Cuộc thi (số lượng thí sinh ít): Hậu Giang (12 thí sinh), Trà Vinh (15 thí sinh), Lạng Sơn (17 thí sinh), Cao Bằng (37 thí sinh), Quảng Ngãi (38 thí sinh), Lai Châu (48 thí sinh), Thanh Hóa (59 thí sinh), Phú Yên (65 thí sinh), Vĩnh Phúc (71 thí sinh), Điện Biên (91 thí sinh), Hà Nam (92 thí sinh), Bắc Ninh (110 thí sinh), Quảng Bình (111 thí sinh), Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương (113 thí sinh), Nam Định (115 thí sinh), Hòa Bình (137 thí sinh), Yên Bái (138 thí sinh).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Như trên (để thực hiện);
- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để phối hợp);
- Lưu BTG, VP.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)


Nguyễn Bình Minh
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