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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 18 tháng 11 năm 2019




THÔNG BÁO SỐ 01
[bookmark: _GoBack]Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam
--------


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


Thiết thực chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020), hướng tới chào mừng Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, triển khai Kế hoạch số 245-KH/TWĐTN-BTG ngày 08/11/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam. Cuộc thi được tổ chức từ ngày 24/11/2019 đến ngày 12/01/2020 với 3 vòng thi: vòng thi Tuần (hình thức trực tuyến); vòng thi Bán kết (hình thức trực tuyến); vòng Chung kết toàn quốc (hình thức đối kháng sân khấu). Đối tượng dự thi là thanh thiếu niên Việt Nam (từ 9 đến 30 tuổi) ở trong và ngoài nước.
Để cuộc thi triển khai hiệu quả, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo và đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Về công tác tuyên truyền
- Đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc thi đến đông đảo thanh thiếu niên, trọng tâm là lực lượng đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh; đăng tải Kế hoạch, Thể lệ, các Thông báo, tình hình triển khai cuộc thi lên các trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị và các cấp bộ đoàn. Các nội dung, văn bản liên quan đến cuộc thi có thể truy cập vào website chính thức của cuộc thi: timhieuvedangcongsan.vn; website Trung ương Đoàn: doanthanhnien.vn và Fanpage Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: fb.com/bantuyengiaotwd.
- Chỉ đạo đặt e-banner trên trang thông tin điện tử, đặt ảnh bìa trên fanpage của các cấp bộ đoàn và dẫn đường link tới website chính thức của cuộc thi.
- Tổ chức tuyên truyền trực quan (treo băng-rôn) tại cơ quan đoàn chuyên trách các cấp; khuyến khích các cấp bộ đoàn tuyên truyền trực quan bằng hình thức treo băng-rôn tại trụ sở làm việc, dán poster lên bảng tin đối với các trường đại học, học viện, cao đẳng, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp (mẫu thiết kế băng-rôn và poster tải về từ website chính thức của cuộc thi).
- Vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên đăng tải các thông tin tích cực liên quan đến triển khai cuộc thi trên mạng xã hội. 
- Tổng hợp thông tin, hình ảnh, số liệu về việc triển khai cuộc thi tại địa phương, đơn vị gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn qua địa chỉ email: timhieuvedangcongsan.vn@gmail.com trước 17g00 ngày thứ Sáu hằng tuần, để phục vụ công tác tuyên truyền cho cuộc thi.
2. Về công tác vận động thanh thiếu niên tham gia cuộc thi
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tập trung triển khai hiệu quả việc vận động thanh thiếu niên tham gia cuộc thi. Chú trọng chỉ đạo Đoàn Thanh niên các trường đại học, học viện, cao đẳng, các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp… báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường quan tâm, tạo điều kiện mở phòng máy vi tính, bố trí, đảm bảo đường truyền internet để thu hút đông đảo sinh viên, học sinh tham gia vòng thi tuần. 
- Ngoài các giải thưởng của ban tổ chức cuộc thi, căn cứ điều kiện thực tế, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thể kịp thời có hình thức ghi nhận, khen thưởng tập thể triển khai tốt, cá nhân có thành tích cao trong cuộc thi. 
3. Về Lễ phát động cuộc thi
- Trung ương Đoàn tổ chức Lễ phát động cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Đảng Cộng sản Việt Nam tại Trường Đại học Tôn Đức Thắng (Số 19 Nguyễn Hữu Thọ, phường Tân Phong, Quận 7, TP. Hồ Chí Minh) vào lúc 8g00 - 9g15 ngày 24/11/2019 (Chủ nhật).
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo điểm 11 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức các điểm thi cho thanh thiếu niên đơn vị tham gia thi hưởng ứng ngay sau Lễ phát động toàn quốc; mỗi đơn vị có ít nhất 200 thanh thiếu niên tham gia thi hưởng ứng vào lúc 9g00 ngày 24/11/2019 và tổ chức tuyên truyền về hoạt động hưởng ứng của đơn vị, gồm:
+ Cụm Tây Bắc bộ: Tỉnh đoàn Lào Cai
+ Cụm Đông Bắc bộ: Tỉnh đoàn Thái Nguyên
+ Cụm Trung du Bắc Bộ: Tỉnh đoàn Bắc Ninh
+ Cụm Đồng bằng Sông Hồng: Thành đoàn Hà Nội
+ Cụm Bắc Trung bộ: Tỉnh đoàn Nghệ An
+ Cụm Duyên hải Nam Trung bộ: Thành đoàn Đà Nẵng
+ Cụm Tây Nguyên: Tỉnh đoàn Lâm Đồng
+ Cụm Đông Nam bộ: Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh
+ Cụm Đồng bằng Sông Tiền: Tỉnh đoàn Đồng Tháp
+ Cụm Đồng bằng Sông Hậu: Thành đoàn Cần Thơ
+ Cụm Đoàn trực thuộc: Đoàn khối Các cơ quan Trung ương
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động tổ chức, bố trí cho thanh thiếu niên tham gia thi hưởng ứng cuộc thi theo các khung thời gian phù hợp với điều kiện của đơn vị. Thông tin, hình ảnh về hoạt động tổ chức thi hưởng ứng của đơn vị gửi về email: timhieuvedangcongsan.vn@gmail.com trước 17g00 ngày 29/11/2019 (thứ Sáu).
- Yêu cầu kỹ thuật đối với công tác tổ chức thi hưởng ứng như sau:
+ Yêu cầu về cấu hình máy tính: CPU i3, Ram 4Gb, Card wifi a/b/g/n + Lan port.
+ Yêu cầu phần mềm: Hệ điều hành Window 7 trở lên, có cài đầy đủ driver; có kết nối mạng internet; cài sẵn trình duyệt Cốc Cốc, Chrome, Firefox.
+ Yêu cầu kết nối Internet: Mạng cáp quang gói tối thiểu 50 Mbps.
Thông tin chi tiết, đề nghị liên hệ: Đồng chí Hoàng Đức Nam, chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại: 0886 608 999, email: timhieuvedangcongsan.vn@gmail.com
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Như trên (để thực hiện);
- Đ/c BTTN TW Đoàn (để báo cáo);
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để phối hợp);
- Lưu BTG, VP.
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