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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 242 -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày   31   tháng 12 năm 2019


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kế hoạch công tác năm 2020 của Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam
-----------

Ngày 26/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; đại diện Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan; đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn; tập thể lãnh đạo Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn cơ bản thống nhất với kế hoạch công tác năm 2020 của Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam và đề nghị Bào tàng thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Về công tác chuyên môn
- Bảo tàng rà soát, lập danh mục những nội dung công việc theo chức năng, nhiệm vụ kèm dự toán kinh phí trong năm 2020 để đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân công thực hiện; xây dựng khung đơn giá dịch vụ đối với các đơn vị cần khai thác, sử dụng tư liệu của Bảo tàng.
- Tập trung thực hiện tốt việc lưu trữ hình ảnh, tư liệu, xây dựng cơ sở dữ liệu về các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội. Việc lưu trữ cần xây dựng theo thư mục, chủ đề và có chú thích cụ thể (chủ đề về thanh niên tình nguyện, biển đảo…). Lưu ý chất lượng của hình ảnh, tư liệu lưu trữ phải đảm bảo.
- Cần nghiên cứu, đề xuất việc chủ trì thực hiện những sự kiện, triển lãm có quy mô lớn của Trung ương Đoàn.
2. Về công tác tổ chức 
- Bào tàng xây dựng cách thức vận hành bộ máy sau khi thực thực hiện lộ trình tinh giản biên chế, trình phương án để Ban Bí thư Trung ương Đoàn cho ý kiến.
- Xây dựng bản mô tả và khung năng lực vị trí việc làm của đơn vị; tổ chức phân công, đánh giá viên chức theo đúng mô tả vị trí việc làm.

- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức.
3. Về công tác kế hoạch tài chính  
- Sau khi được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân bổ kinh phí năm 2020, đề nghị đơn vị lập dự toán chi tiết chi Ngân sách nhà nước năm 2020 làm cơ sở để triển khai thực hiện.
- Mở rộng hơn nữa các hoạt động theo chức năng nhiệm vụ được giao, tạo thêm nguồn thu sự nghiệp cho đơn vị, tiết kiệm chi thường xuyên, đảm bảo lấy thu bù chi và triển khai theo lộ trình cơ chế tự chủ tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị định số 16/2015/NĐ-CP của Chính phủ để giảm dần mức hỗ trợ trực tiếp ngân sách nhà nước.
- Nghiên cứu bổ sung, sửa đổi quy chế chi tiêu nội bộ để quản lý các hoạt động thu, chi trong đơn vị phù hợp với quy định của Nghị định số 141/2016/NĐ-CP ngày 10/10/2016 của Chính phủ Quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác. Xây dựng cụ thể hóa định mức khoán trong chi tiêu thường xuyên (điện, điện thoại, công tác phí, văn phòng phẩm, xăng xe,…) cho các cá nhân, bộ phận sử dụng, đảm bảo tiết kiệm chi thường xuyên.
4. Về công tác đảng, đoàn thể
- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022.

- Công tác Công đoàn: Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa chất lượng các hoạt động công đoàn.

Căn cứ thông báo này, Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam để tập thể Bảo tàng và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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