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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:  261   -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày   08   tháng  01 năm 2020



THÔNG BÁO
Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kế hoạch công tác năm 2020 của Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam
-----------
[bookmark: _GoBack]Ngày 31/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Thường trực Đảng ủy; Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Quốc tế, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:
Ban Bí thư Trung ương Đoàn cơ bản thống nhất với kế hoạch công tác năm 2020 của Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam và đề nghị Công ty rà soát, sắp xếp lại các đầu việc trong kế hoạch công tác theo chức năng, nhiệm vụ đảm bảo tính khoa học, hệ thống. Năm 2020, đề nghị Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam tập trung thực hiện tốt một số nội dung:
1. Về công tác chuyên môn
-  Công ty cần đặt hiệu suất kinh doanh là yếu tố hàng đầu; tập trung rà soát lại các khâu, lĩnh vực kinh doanh, các mảng công việc để tiếp tục tối ưu hóa hoạt động kinh doanh của đơn vị.
- Tính toán, rà soát lại và xác định được mảng công việc cần đầu tư trọng điểm trong năm 2020, mảng công việc chiến lược để từ đó xây dựng phương hướng cụ thể, đảm bảo thực hiện mục tiêu, doanh số đề ra.
- Tập trung giải quyết sớm việc chuyển đổi mô hình từ Công ty sang đơn vị sự nghiệp công lập thuộc Trung ương Đoàn. Hoàn thiện phương án chuyển đổi mô hình (trong đó đưa ra quan điểm cuối cùng và lộ trình thực hiện) và trình báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý I/2020.
- Tiếp tục duy trì, ổn định bộ máy tổ chức; tính toán giải pháp để đạt hiệu quả cao nhất trong việc sử dụng lao động của Công ty.
- Trong kế hoạch đầu tư công trung hạn: Công ty sớm nghiên cứu, xác định những nội dung phù hợp cần trong đầu tư giai đoạn 2021 - 2025 để đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, báo cáo Thủ tướng Chính phủ.

2. Công tác tài chính
- Đề nghị đơn vị có biện pháp tiết kiệm chi phí giá vốn bán hàng để nâng cao hiệu quả kinh doanh.
- Cần có các biện pháp phát huy hiệu quả hoạt động của bể bơi, rà soát tiết giảm chi phí để nâng cao hiệu quả hoạt động.
3. Công tác tổ chức cán bộ: Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức.
4. Công tác Đảng – Đoàn thể
- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2020-2022 và Đại hội đảng bộ nhiệm kỳ 2020-2025.
- Công tác Công đoàn: Chú ý tiến độ các nội dung công việc hoàn thành theo quy định.
- Đoàn thanh niên: Phát huy kết quả đạt được trong năm 2019; chủ động lựa chọn các công trình, phần việc thanh niên phù hợp với điều kiện và nhiệm vụ của đơn vị.
Căn cứ thông báo này, Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 15/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch - Dịch vụ thanh niên Việt Nam để tập thể Công ty và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.

	
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);
- TT Đảng ủy, Công đoàn, Hội CCB, 
  Đoàn TN CQ TW Đoàn;
- Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra,
  Ban Quốc tế;
- Công ty TNHH MTV Phát triển Du lịch-  Dịch vụ thanh niên Việt Nam;
- Văn phòng: Lãnh đạo VP, Phòng
  TH-TĐ, Phòng KH-TC, Phòng TV; 
- Lưu VP.
	CHÁNH VĂN PHÒNG


(Đã ký)


Nguyễn Bình Minh
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