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THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Kế hoạch công tác năm 2020 của Văn phòng Trung ương Đoàn
-----------

Ngày 31/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Văn phòng Trung ương Đoàn. Đồng chí    Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam, đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo các ban khối phong trào Trung ương Đoàn, và tập thể lãnh đạo, cán bộ Văn phòng Trung ương Đoàn. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn cơ bản thống nhất với nội dung Kế hoạch công tác năm 2020 của Văn phòng. Năm 2020, đề nghị Văn phòng tập trung thực hiện tốt một số nội dung: 
1. Công tác chuyên môn

1.1. Công tác tham mưu tổng hợp, thi đua 

- Công tác thông tin: Đề nghị tổng hợp các nguồn thông tin, biên tập thành thông tin chuyên đề cung cấp cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, các ban, đơn vị Trung ương Đoàn. Tham mưu chuẩn hóa số liệu ngay từ đầu năm nhằm cung cấp số liệu, thông tin thực sự có giá trị đối với công tác tổng hợp, đặc biệt là phục vụ đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. 

- Công tác tổng hợp: Đổi mới, nâng cao chất lượng tham mưu các văn bản; tăng tính khái quát, tính cập nhật, tính chặt chẽ, tính chính xác trong nhận định, đánh giá. Nghiên cứu thay đổi cách tiếp cận, xây dựng khung đề cương đảm bảo gắn với mục tiêu, yêu cầu của từng loại văn bản, đặc biệt là các văn bản gửi các ban đảng, các bộ, ngành Trung ương. Nâng cao chất lượng tham mưu các bài phát biểu của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Tăng cường theo dõi, đôn đốc, rà soát tiến độ công việc do Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân công, các nội dung kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn tại các cuộc họp. 
- Công tác thẩm định văn bản: Chú ý kiểm soát và đề xuất phương phức để kiểm soát văn bản chặt chẽ, đảm bảo yêu cầu.

- Công tác thi đua: Tiếp tục chuẩn hóa, hoàn thiện các công cụ cần thiết để triển khai đảm bảo công tác thi đua khen thưởng trong cơ quan. Tiếp tục rà soát, cập nhật các quy định, quy chế nhằm đảm bảo chặt chẽ công tác thi đua khen thưởng của Đoàn. 
1.2. Công tác văn thư, lưu trữ: Theo dõi thường xuyên, nâng cao hiệu quả ứng dụng phần mềm E-office, đảm bảo lưu trữ văn bản phục vụ công tác tổng hợp của cơ quan. Chú ý quy trình xử lý văn bản chặt chẽ hơn, hạn chế tối đa tình trạng thất lạc văn bản, sót quy trình. Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ số hóa các tài liệu cũ.
1.3. Công tác ứng dụng công nghệ thông tin, thường trực Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn

- Khẩn trương tham mưu Đề án hệ thống hội nghị truyền hình trực tuyến trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 20/01/2020. 
- Duy trì hoạt động định kỳ của Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn. Tăng cường cung cấp thông tin mới, kịp thời, chính xác. Khi đưa tin về các bài phát biểu của Ban Bí thư Trung ương Đoàn cần chú ý đảm bảo tính chính xác. Nâng cao chất lượng tin, bài, đặc biệt là các bài viết chuyên sâu. Phối hợp với Ban Quốc tế Trung ương Đoàn tiếp tục duy trì trang tiếng Anh trên Cổng. 
- Bồi dưỡng nâng cao chất lượng cán bộ để phục vụ hoạt động của Cổng tốt hơn. 
1.4. Công tác tài vụ: Tham mưu ban hành Quy định về quy trình, thủ tục lập, thực hiện quyết toán ngân sách, trong đó, nêu rõ thời hạn gửi dự toán, thời hạn thẩm định, thời hạn thanh quyết toán, chế tài cụ thể trong các trường hợp gửi dự toán hoặc thanh quyết toán chậm. Tiếp tục thực hiện tiết kiệm chi thường xuyên đảm bảo đạt yêu cầu. 
1.5. Công tác kế hoạch tài chính, quản lý dự án đầu tư: 

- Công tác kế hoạch tài chính: Thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, kiểm tra tài chính các đơn vị cấp 2, chú ý hướng dẫn các đơn vị thực hiện đúng các nguyên tắc. 
- Công tác quản lý dự án: Thực hiện đúng quy định pháp luật, đảm bảo chất lượng, tiến độ. Các dự án của Trung ương Đoàn giao cho các địa phương thực hiện cần tăng cường giám sát, kịp thời cảnh báo, chấn chỉnh nếu thực hiện chưa đúng quy định. Nghiên cứu tham mưu sửa đổi Quy định về quản lý dự án của Trung ương Đoàn.
1.6. Công tác quản trị, hậu cần 
- Tăng cường rà soát cơ sở vật chất thường xuyên, đảm bảo các công trình chung của cơ quan sạch đẹp, lịch sự. Trang cấp kịp thời trang thiết bị cho các ban, đơn vị. 

- Kiên trì, tích cực làm việc với các bộ, ngành về việc thanh lý, xin cấp mới nhằm đảm bảo phương tiện đi lại cơ quan. 

- Chủ động tham mưu trình phương án quà tặng lưu niệm của Đoàn.

1.7. Công tác thường trực phía Nam: Nghiên cứu phân công, điều phối cán bộ của Phòng Công tác Đoàn phía Nam tham gia công tác của bộ phận Tổng hợp, công tác quản trị Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn. 
2. Công tác tổ chức cán bộ

- Tăng cường nắm bắt tình hình, trao đổi, chia sẻ thông tin với cán bộ, nhân viên, người lao động. Tăng tính hiệu quả của các buổi giao ban định kỳ.
- Tiếp tục quan tâm tìm kiếm cán bộ để tham mưu Ban Bí thư bố trí bổ sung cho các bộ phận còn thiếu cán bộ. 
- Thực hiện đảm bảo nghiêm túc chủ trương đi cơ sở 1+2. 
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt.
- Tổ chức đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm.
- Quán triệt cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức đảm bảo đầy đủ, nghiêm túc.
- Tổ chức đánh giá cán bộ, công chức đảm bảo đúng thời hạn.
3. Công tác Đảng, đoàn thể

- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung hướng dẫn và chỉ đạo chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội chi bộ trực thuộc nhiệm kỳ 2020 - 2022 và Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
- Công tác công đoàn: Tiếp tục chủ động và tích cực phối hợp có hiệu quả với Công đoàn cơ quan.
- Công tác Đoàn thanh niên: Tăng cường tính kết nối, phối hợp với các cơ sở Đoàn trong tổ chức các hoạt động. Phối hợp với các cơ sở Đoàn tại trụ sở nhà 60, 62, 64 Bà Triệu đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc tình nguyện tại cơ quan Trung ương Đoàn.

Căn cứ thông báo này, Văn phòng Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 15/01/2020.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Văn phòng Trung ương Đoàn để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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