	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
	

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
	Hà Nội, ngày   23  tháng 8 năm 2011

	***
	

	Số:    321     KH/TWĐTN 
	


KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động thực hiện Chương trình quốc gia 

phòng, chống tội phạm năm 2011
--------
Thực hiện Chương trình quốc gia phòng chống tội phạm năm 2011; Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động thực hiện Chương trình quốc gia Phòng, chống tội phạm trong thanh thiếu niên năm 2011, nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Góp phần đa dạng hóa các mô hình giáo dục đối với các đối tượng thanh thiếu niên đặc thù, nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục.

- Phát huy vai trò xung kích của Đoàn thanh niên trong việc tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương tuyên truyền, phòng chống tội phạm trên địa bàn. 

- Thông qua các hoạt động nhằm động viên, khích lệ tinh thần thanh niên hoàn lương tiến bộ, giúp họ xoá được mặc cảm, tự tin hoà nhập cộng đồng, đóng góp tích cực cho xã hội.
- Các hoạt động phải được tổ chức tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả.
II. NỘI DUNG

1. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: 
Từ ngày 22/9 đến 23/9/2011.

(Ban tổ chức đón tiếp đại biểu từ 15h00 ngày 21/9/2011).
-  Địa điểm tổ chức: Tại Trung tâm Thanh thiếu niên miền Trung
(Số 226 Huỳnh Thúc Kháng - TP Tam Kỳ - Quảng Nam).
2. Thành phần và số lượng tham gia:
2.1. Đại biểu khách mời:
- Đại diện Ủy ban quốc gia phòng chống tội phạm và ma túy.
- Đại diện Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội LHTNVN, Hội SVVN, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn.
- Đại diện lãnh đạo Bộ Công an, Tổng Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm Bộ Công an. 

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND, UBMTTQVN, các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể của Tỉnh Quảng Nam. 

- Phóng viên các cơ quan báo chí của Trung ương, địa phương.
2.2. Đại biểu các tỉnh, thành phố: Quảng Nam, Đà Nẵng, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận (Tổng số 77 đại biểu, mỗi đơn vị 11 đại biểu) cụ thể như sau:
- Đại biểu tỉnh, thành đoàn gồm: 01 Lãnh đạo tỉnh, thành Đoàn; 01 cán bộ tỉnh, thành đoàn phụ trách chương trình; 02 đại diện đội TNTN có mô hình phòng chống tội phạm hoặc giúp đỡ, kèm cặp thanh niên hoàn lương tiến bộ. 
- Đại biểu các địa phương: Mời đại diện 01 lãnh đạo Công an tỉnh, 01 lãnh đạo UBND cấp phường xã và 01 đại diện công an xã.
- Đại biểu là thanh niên hoàn lương tiến bộ: Mỗi tỉnh triệu tập 02 thanh niên với các tiêu chí:

+ Độ tuổi: Không quá 35 tuổi. 

+ Nam/nữ thanh niên đã cai nghiện ma tuý hoặc sau thời gian lầm lỡ; thanh niên hoàn lương; thanh niên sau cai đã tập trung học tập tại Trung tâm giáo dục, Trường giáo dưỡng, Trung tâm lao động xã hội tích cực rèn luyện, đã thực sự hoàn lương, có nhiều tiến bộ trong học tập, lao động và rèn luyện.

+ Được Uỷ ban nhân dân cấp xã, phường công nhận đã tiến bộ, quá trình sinh hoạt, làm việc chấp hành tốt chính sách và pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương, thời gian từ 12 tháng trở lên.

+ Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động các thanh niên chậm tiến khác cùng tiến bộ.

- Đại biểu khen thưởng: 01 đại diện tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác cảm hóa người lầm lỗi hoàn lương tiến bộ và 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm.
3. Nội dung Chương trình:
* Ngày 21 tháng 9 năm 2011: 

Từ 15h ngày 21 tháng 9 năm 2011: BTC đón tiếp đại biểu tại Trung tâm TTN miền Trung – Số 226 Huỳnh Thúc Kháng - TP Tam Kỳ - Quảng Nam.
* Ngày 22 tháng 9 năm 2011:

- Buổi sáng: Từ 8h00 đến 11h00: Đại biểu dự tập huấn “Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng cho cán bộ Đoàn trong công tác hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên hoàn lương và thanh niên sau cai”.
- Buổi chiều: Từ 14h00 đến 16h30: Đại biểu dự diễn đàn“Vai trò của Đoàn thanh niên trong công tác phòng chống tội phạm tại cơ sở, giải pháp nhằm giảm tình trạng phạm tội trong thanh thiếu niên tại địa phương”.
- Buổi tối: Từ 19h30 đến 21h00: Đại biểu dự Chương trình giao lưu truyền hình “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”.
* Ngày 23 tháng 9 năm 2011: 
- Buổi sáng: Từ 7h00 đến 12h00 thăm quan mô hình làm kinh tế giỏi của thanh niên hoàn lương, một số di tích lịch sử, văn hóa trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. 
- Buổi chiều: Các đại biểu trở về địa phương. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Là cơ quan thường trực hoạt động, tham mưu xây dựng kế hoạch, danh sách khách mời, thông tri triệu tập đại biểu các đơn vị; công tác thi đua khen thưởng.
- Liên hệ mời báo cáo viên các chuyên đề trong chương trình tập huấn.
- Tham mưu tổ chức tập huấn “Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng cho cán bộ Đoàn trong công tác hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên hoàn lương và thanh niên sau cai”.

- Tham mưu tổ chức diễn đàn: “Vai trò của Đoàn thanh niên trong công tác phòng, chống tội phạm tại cơ sở, giải pháp nhằm giảm tình trạng phạm tội trong thanh thiếu niên tại địa phương”.

- Hướng dẫn các địa phương lựa chọn đại biểu đúng tiêu chuẩn; đặt bài tham luận của các địa phương.
- Phối hợp với Trung tâm TTN miền Trung và truyền hình Tỉnh Quảng Nam xây dựng kịch bản và phóng sự truyền hình, ghi hình và phát sóng chương trình đêm giao lưu “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”.
2. Trung tâm TTN miền Trung: 

 - Trung tâm TTN miền Trung phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chuẩn bị các nội dung liên quan phục vụ hoạt động.

 - Chuẩn bị điều kiện ăn, nghỉ, di chuyển cho các đại biểu tham dự hoạt động.
- Tham mưu tổ chức đêm giao lưu truyền hình “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” tại trại tạm giam Công an tỉnh Quảng Nam.

- Phối hợp với cơ quan chức năng của tỉnh Quảng Nam chuẩn bị các nội dung, điều kiện phục vụ chương trình.
3. Các tỉnh, thành Đoàn khu vực Duyên hải Nam Trung bộ:

- Căn cứ thành phần, tiêu chuẩn đại biểu hoàn thiện Hồ sơ đại biểu và gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trước ngày 15/9/2011, gồm có:

+ Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm năm 2011.

+ Công văn đề nghị khen thưởng: 01 mô hình tập thể thực hiện tốt công tác giáo dục, cảm hoá người lầm lỡ ở cơ sở, 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và 02 cá nhân thanh niên hoàn lương tiến bộ (theo mẫu).

+ Báo cáo thành tích mô hình tập thể thực hiện tốt công tác giáo dục, cảm hoá người lầm lỡ ở cơ sở và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.


+ Báo cáo thành tích của từng cá nhân thanh niên hoàn lương tiến bộ có xác nhận của cấp quản lý trực tiếp.
+ Gửi 05 ảnh hoạt động của tỉnh, thành Đoàn (hoặc 01 clip phóng sự) và ảnh chân dung của các thanh niên hoàn lương tiến bộ.

+ Đăng ký tham gia một số tiết mục văn nghệ của đại biểu tại Hội nghị tập huấn và diễn đàn.

+ Báo cáo tham luận giới thiệu về các mô hình hiệu quả tại địa phương.
- Chọn cử đại biểu tham dự theo đúng thành phần, số lượng và gửi danh sách về cho đồng chí Nguyễn Đức Hùng, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn qua địa chỉ duchungtn81@gmail.com; SĐT: 0979821118 và Trung tâm TTN miền Trung qua địa chỉ : trungtamttnmientrung@gmail.com trước ngày 20/9/2011 (Có mẫu kèm theo).
IV. KINH PHÍ TỔ CHỨC
- Trung ương Đoàn đảm bảo kinh phí ăn, nghỉ cho các đại biểu không hưởng lương và kinh phí tổ chức các hoạt động. 

- Các đại biểu hưởng lương từ ngân sách thực hiện theo chế độ tài chính của Nhà nước.

- Các tỉnh, thành Đoàn lo kinh phí đi lại cho cho đoàn đại biểu của đơn vị mình từ địa phương đến Trung tâm TTN miền Trung và ngược lại.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động thực hiện chương trình quốc gia phòng chống tội phạm trong năm 2011 tại khu vực Duyên hải Nam Trung bộ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đề nghị các đơn vị trực thuộc và các tỉnh, thành Đoàn khu vực Duyên hải Nam Trung bộ nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:                                                                                     

- BBT Trung ương Đoàn (để b/c);

- TT TTN miền Trung (T/h);

- Các tỉnh, thành Đoàn khu vực Nam TB;

- Lưu VP, TG.
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