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	Hà Nội, ngày 08 tháng 10 năm 2014

	“V/v triệu tập đại biểu tham dự
Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc

lần thứ VII năm 2014”
	


Thực hiện Kế hoạch số 206 -KH/TWĐTN-CNĐT ngày 30/6/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ VII năm 2014; căn cứ kết quả bình chọn của Hội đồng bình chọn công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu đại diện công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo tham dự Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ VII năm 2014, cụ thể như sau:
1. Thời gian và địa điểm
- Thời gian: 02 ngày, từ ngày 08 đến ngày 09/11/2014.

- Địa điểm: Khách sạn Tao Đàn 
                    Số 35A, Nguyễn Trung Trực, P. Bến Thành, Quận 1, TP.HCM
(Ban tổ chức đón tiếp đại biểu từ 14h00 –18h00 ngày 07/11/2014)
2. Thành phần
- Đại biểu đại diện các công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo được khen thưởng.

- 01 đồng chí Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc có đại biểu được tuyên dương.
3. Nội dung: (có chương trình gửi kèm)
4. Kinh phí, trang phục
a. Kinh phí:

- Đại biểu triệu tập tự lo kinh phí ăn, nghỉ trong thời gian diễn ra các hoạt động của Festival, kinh phí đi lại từ địa phương tới nơi tổ chức chương trình và ngược lại. Ban Tổ chức bố trí xe đưa đón đại biểu trong quá trình di chuyển để tham gia các hoạt động của Festival.
- Đề nghị lãnh đạo các cơ quan, đơn vị có đại biểu triệu tập hỗ trợ kinh phí ăn, nghỉ, đi lại của đại biểu trong thời gian tham gia các hoạt động của Festival.

b. Quy định trang phục: 
Đại biểu về tham dự Liên hoan mặc trang phục theo quy định của Ban Tổ chức (theo nội dung Chương trình hoạt động tại Festival).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có cá nhân và tập thể được triệu tập quan tâm hỗ trợ và tạo điều kiện để đại biểu tham dự đúng thành phần, thời gian quy định. 
Danh sách đại biểu tham dự đề nghị gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, địa chỉ: 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, email: sangtaotre09@gmail.com trước ngày 01/11/2014. Thông tin chi tiết đề nghị liên hệ đồng chí Vũ Minh Ngọc, chuyên viên Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, điện thoại: 0943.005.253.
 Trân trọng cảm ơn các đồng chí.
	Nơi nhận:

- Như trên;
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- Lưu CNĐT, VP.
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