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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH




PHỤ LỤC 1
Giải trình về việc xây dựng Khung Bộ Tiêu chí đánh giá công tác đoàn

và phong trào thanh thiếu nhi cấp tỉnh giai đoạn 2019-2022

(Kèm theo Công văn số:      -CV/TWĐTN-BKT, ngày    /12/2018

của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
------------
1. Căn cứ xây dựng:
- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022.

- Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022.

- Các đề án trọng điểm dự kiến triển khai thực hiện trong giai đoạn 2017 - 2022.

2. Quy trình thực hiện:
- Bước 1: Giao Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn xây dựng dự thảo Khung Bộ tiêu chí giai đoạn 2019-2022.

- Bước 2: Gửi xin ý kiến các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn, Trung tâm Phát triển khoa học công nghệ và tài năng trẻ.

- Bước 3: Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tổng hợp, rà soát các Tiêu chí, Nội dung đánh giá, Điều kiện chấm điểm và tiếp tục trao đổi với các ban, đơn vị liên quan để thống nhất nội dung Khung Bộ tiêu chí giai đoạn 2019-2022.

- Bước 4: Trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn cho ý kiến về dự thảo Khung Bộ tiêu chí giai đoạn 2019-2022. Tiếp thu, hoàn thiện.

- Bước 5: Ban Bí thư Trung ương Đoàn trình dự thảo Khung Bộ tiêu chí giai đoạn 2019-2022 tại Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn lần thứ năm, khóa XI. Tiếp thu, hoàn thiện (tháng 9/2018).

- Bước 6: Gửi xin ý kiến các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Tiếp thu, hoàn thiện (tháng 12/2018).

- Bước 7: Trình tại Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ tư, khóa XI (theo lịch họp của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn). Tiếp thu, hoàn thiện và ban hành (tháng 12/2018).

3. Nguyên tắc xây dựng:

- Nội dung Khung Bộ tiêu chí giai đoạn 2019-2022 phải đảm bảo bám sát các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 - 2022 đã được đề ra trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và trong Chương trình hành động thực hiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022.

- Đảm bảo tính khái quát, toàn diện, cân đối, hài hòa trên tất cả các mặt công đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Đồng thời, phải định hướng được các nội dung công việc để các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc làm căn cứ chỉ đạo triển khai, thực hiện xuyên suốt trong cả nhiệm kỳ.

4. Các tiêu chí, nội dung đánh giá cụ thể:

- Đối với số lượng tiêu chí: Qua rà soát trong các năm gần đây, Bộ tiêu chí hàng năm có từ 6-7 tiêu chí; nội dung đánh giá giảm theo các năm theo hướng trọng tâm, bám sát vào các mảng công tác đoàn (năm 2016 có 35 nội dung đánh giá, năm 2017 còn 30 nội dung, năm 2018 còn 24 nội dung). Tuy nhiên số điều kiện chấm điểm tăng hàng năm, dao động từ khoảng 110 đến 145 điều kiện chấm điểm.

Qua rà soát, trong các tiêu chí hàng năm, tiêu chí về Công tác thông tin, báo cáo đã có quy định riêng về chế độ thông tin, báo cáo trong hệ thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Vì vậy, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn thống nhất bỏ tiêu chí này, các tiêu chí khác ổn định giữ nguyên theo các mảng công tác của nhiệm kỳ.

Như vậy, Khung Bộ tiêu chí sẽ gồm:

Tiêu chí 1: Công tác giáo dục

Tiêu chí 2: Tổ chức phong trào hành động cách mạng của thanh niên

Tiêu chí 3: Các chương trình đồng hành với thanh niên

Tiêu chí 4: Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng 

Tiêu chí 5: Công tác quốc tế thanh niên

Tiêu chí 6: Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng Đảng

- Đối với các nội dung đánh giá: Qua tình hình thực tiễn các năm, việc xây dựng các nội dung đánh giá ngày càng trọng tâm, tập trung vào những nội dung lớn của công tác đoàn. Mặt khác, bám sát vào nhiệm vụ, giải pháp công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 - 2022 được thể hiện trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, vì vậy Ban Thường vụ Trung ương Đoàn thống nhất có 21 nội dung đánh giá nằm trong tổng 6 tiêu chí (các nội dung đánh giá trước đây bị chia nhỏ thành nhiều nội dung hoặc có những nội dung không mang tính khái quát, không phải vấn đề lớn để đưa thành 1 nội dung đánh giá. 

Ví dụ: Tiêu chí “Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng” gồm 2 nội dung đánh giá rõ ràng: “Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh” và “Chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng”. Tuy nhiên các năm trước đây đã chia ra thành 4 nội dung đánh giá: Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”; Triển khai Luật Trẻ em và các văn bản pháp quy liên quan đến trẻ em; Triển khai phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”; Công tác xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh. Trong khi thực tế những nội dung này chỉ là những điều kiện chấm điểm cụ thể, nhỏ lẻ.

Nội dung đánh giá “Thực hiện chế độ, chính sách đối với TNXP” đây là những hoạt động cụ thể,  không phải là các đề mục trong báo cáo đánh giá hàng năm hoặc nhiệm kỳ, vì vậy đặt là điều kiện chấm điểm sẽ phù hợp hơn).

Vì vậy, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn thống nhất Khung Bộ tiêu chí các tỉnh, thành đoàn trong giai đoạn 2019 - 2022 sẽ ổn định 6 tiêu chí, 21 nội dung đánh giá, như sau:

Tiêu chí 1: Công tác giáo dục
Có 5 nội dung đánh giá gồm: 1. Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; 2. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; 3. Công tác giáo dục truyền thống; 4. Công tác giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa; 5. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

Tiêu chí 2: Tổ chức phong trào hành động cách mạng của thanh niên

Có 3 nội dung đánh giá gồm: 1. Phong trào “Thanh niên tình nguyện”; 2. Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”; 3. Phong trào “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc”.

Tiêu chí 3: Các chương trình đồng hành với thanh niên

Có 3 nội dung đánh giá gồm: 1. Đồng hành với thanh niên trong học tập; 2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp; 3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần.

Tiêu chí 4: Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng 

Có 2 nội dung đánh giá gồm: 1. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh; 2. chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

Tiêu chí 5: Công tác quốc tế thanh niên 

Có 2 nội dung đánh giá gồm: 1. Triển khai các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về Hội nhập quốc tế; 2. Tổ chức các hoạt động giao lưu, hợp tác thanh niên quốc tế; nâng cao năng lực tiếng Anh cho thanh niên.

Tiêu chí 6: Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng Đảng

Có 6 nội dung đánh giá gồm: 1. Công tác cán bộ Đoàn; 2. Công tác đoàn viên; 3. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đoàn; 4. Công tác kiểm tra, giám sát; 5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; 6. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị.

- Đối với các điều kiện chấm điểm: Trong các năm của giai đoạn, tổng số điều kiện chấm điểm có thể giao động từ 130 - 150 điều kiện (trong đó có 81 điều kiện nhằm thực hiện các chỉ tiêu, chương trình, đề án trọng tâm của nhiệm kỳ, mang tính ổn định, bắt buộc trong cả giai đoạn, số còn lại căn cứ chủ đề năm, tính chất nhiệm vụ mỗi năm sẽ bổ sung thêm).

 4.  Cơ cấu điểm:

Thực tiễn những năm qua, Bộ tiêu chí có tổng điểm là 500 điểm và cơ cấu điểm giữa các tiêu chí là khá phù hợp, thuận lợi cho việc chấm điểm, đánh giá các đơn vị (trong đó 450 điểm dành cho các tiêu chí và 50 điểm thưởng dành cho các mô hình sáng tạo, đăng cai hoạt động). 

Vì vậy, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn thống nhất tổng điểm của Khung Bộ tiêu chí vẫn giữ mức là 500 điểm. Trong đó:

Điểm dành cho các tiêu chí là: 450 điểm (chiếm 90%) gồm: 

+ Tiêu chí 1: 60 điểm, chiếm 12% ; 

+ Tiêu chí 2: 100 điểm, chiếm 20%; 

+ Tiêu chí 3: 100 điểm, chiếm 20%; 

+ Tiêu chí 4: 30 điểm, chiếm 6%; 

+ Tiêu chí 5: 10 điểm, chiếm 2%; 

+ Tiêu chí 6: 100 điểm, chiếm 20% và 

Điểm dành cho chủ đề, trọng tâm công tác hàng năm: 50 điểm, chiếm 10% (hàng năm, chủ đề, trọng tâm công tác sẽ ở tại 1 trong 6 tiêu chí trên, như vậy số điểm dành cho chủ đề, trọng tâm công tác sẽ được cộng thêm vào tiêu chí này).

Điểm thưởng dành cho các mô hình sáng tạo, đăng cai hoạt động là: 50 điểm, chiếm 10%.

- Điểm trừ: Có xác định điểm trừ trong hướng dẫn triển khai Bộ Tiêu chí hàng năm đối với những vi phạm về chế độ thông tin báo cáo, minh chứng các hoạt động không trung thực, chấp hành quy định trích nộp đoàn phí không đảm bảo...

5. Phương thức đánh giá:

Chú trọng đánh giá, chấm điểm thông qua các minh chứng bằng hình ảnh, đường link bài viết trên các trang mạng xã hội, bài báo trên các báo, tạp chí, trang tin điện tử; hạn chế đánh giá thông qua việc ban hành văn bản.

Tăng cường sử dụng công nghệ thông tin (phần mềm, app, chatbox, ứng dụng trên các trang mạng xã hội) trong tiếp nhận các minh chứng đánh giá. 

Trên đây là phương án đề xuất các nội dung Khung Bộ Tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp tỉnh giai đoạn 2019-2022.
-------------

