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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 48 - HD/TWĐTN-BTG
	      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


          Hà Nội, ngày 29 tháng 8 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc 
của Chủ tịch Hồ Chí Minh
---
Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đảng; căn cứ hướng dẫn số 129-HD/BTGTW ngày 16/8/2014 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc “tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ cả nước, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tiếp tục khẳng định giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh, Di chúc thiêng liêng và tấm gương đạo đức của Người; tạo môi trường để tuổi trẻ cả nước học tập, rèn luyện, quyết tâm thực hiện thắng lợi Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong giai đoạn cách mạng mới.
- Góp phần nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên thanh niên về nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, đoàn viên thanh niên về học tập và làm theo lời Bác, góp phần xây dựng hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.

- Các hoạt động kỷ niệm cần thiết thực, tiết kiệm, tránh hình thức, phù hợp với quy mô và tính chất của sự kiện kỷ niệm.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung:
- Ôn lại giá trị tư tưởng, chính trị, văn hóa trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; qua đó tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh niên về nội dung cơ bản và giá trị to lớn, khẳng định sự trường tồn của Di chúc.
- Tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng, tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh, kết hợp với tuyên truyền về việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong toàn Đoàn, đưa việc học tập và làm theo lời Bác trở thành việc làm thường xuyên, liên tục đối với các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ cả nước.
- Tuyên truyền về những thành tựu vẻ vang của cách mạng Việt Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; khơi dậy tinh thần tích cực học tập Di chúc và làm theo tấm gương đạo đức của Người trong cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Tuyên truyền, nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình có thành tích trong học tập và làm theo lời Bác; phổ biến kinh nghiệm, cách làm hay của các địa phương, đơn vị trong thực hiện Di chúc và học tập làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tuyên truyền về những gương thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác những năm qua.
- Chủ động đấu tranh, bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, bảo vệ lãnh tụ; phê phán những tư tưởng, hành vi không đúng với lời dạy của Người.
- Tuyên truyền về các hoạt động trong dịp kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
2. Hình thức: 
2.1. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về nội dung, giá trị, ý nghĩa Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh:

- Đưa nội dung học tập và thảo luận về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, tổ chức cho đoàn viên thanh niên ôn lại nội dung, giá trị, ý nghĩa Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, kết hợp với sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong năm 2014. 
- Thời gian tổ chức tập trung trong các tháng 9, 10, 11 năm 2014. Từng nội dung cụ thể học tập, thảo luận về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh do các cơ sở Đoàn xác định cho phù hợp với điều kiện thực tiễn, trên cơ sở một số gợi ý dưới đây:

+ Tháng 9: Học tập, ôn lại nội dung, giá trị, ý nghĩa Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.

+ Tháng 10: Thảo luận về con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới, đề ra phương hướng phấn đấu thực hiện những giá trị của thanh niên Việt Nam trong giai đoạn hiện nay.

+ Tháng 11: Kiểm điểm việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2014, chú trọng việc nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm.

2.2. Tổ chức các hội thảo, diễn đàn, tọa đàm về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh:

- Trung ương Đoàn tổ chức diễn đàn về 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trên Báo Tiền Phong và một số trang báo, tạp chí của Đoàn từ đầu tháng 9/2014 và kết thúc vào cuối tháng 11/2014. Các cơ sở Đoàn tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia, tạo sự lan tỏa sâu rộng của diễn đàn trong thanh thiếu niên và nhân dân cả nước. 

- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí xây dựng kế hoạch tổ chức các hội thảo, diễn đàn, tọa đàm, mời các nhân chứng lịch sử giao lưu với đoàn viên thanh niên; tuyên truyền về Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới có “Tâm trong, Trí sáng, Hoài bão lớn”.

2.3. Đánh giá việc thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn: 

Đoàn thanh niên từ cơ sở tổ chức kiểm điểm, đánh giá kết quả 45 năm thực hiện Di chúc của Người, nhất là phần nội dung Di chúc của Người nói về thanh niên; việc đánh giá này cần gắn với kiểm điểm việc thực hiện các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn những năm qua, đồng thời đề ra được phương hướng, nhiệm vụ cụ thể thực hiện Di chúc của Người trong thời gian tới.

2.4. Tổ chức các hoạt động văn hóa, nghệ thuật đặc sắc ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh dịp kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Người: 

Các cấp bộ Đoàn tổ chức các chương trình nghệ thuật, lưu diễn các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh - Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới; chiếu phim tư liệu về cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại gắn với tuyên truyền về 45 năm thực hiện Di chúc của Người.

2.5. Tiếp tục tôn vinh, nhân rộng các điển hình thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác:

- Trung ương Đoàn tiếp tục tuyên truyền sâu rộng về những tấm gương thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác sau Đại hội thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ III, năm 2014 trên các phương tiện truyền thông đại chúng, các cơ quan báo chí của Đoàn, thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và các hoạt động lớn cấp Trung ương của Đoàn.
- Các cơ sở Đoàn chú trọng việc phát hiện, tuyên truyền, nhân rộng các gương thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác tại địa phương, đơn vị mình, xây dựng nhân tố nòng cốt trong thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị số 03- CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; chú trọng xây dựng các chuyên mục tuyên truyền về những tấm gương người tốt việc tốt, các điển hình tiên tiến, cách làm hay trong thực hiện Di chúc và trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
3. Tài liệu:
- Tài liệu tham khảo do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn và phát hành: Đề cương tuyên truyền 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (Tài liệu được gửi kèm hướng dẫn này, đề nghị các đơn vị sao lục để cung cấp tới các cơ sở Đoàn).
- Tài liệu học tập chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” và các chuyên đề học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh những năm trước đây.

- Thư gửi tuổi trẻ cả nước của Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ III (Đăng trên Website: doanthanhnien.vn của Trung ương Đoàn)
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chủ trì phối hợp với các Ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh cấp Trung ương và hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai, tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 45 thực hiện năm Di chúc của Người trong các cấp bộ Đoàn cả nước.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ hướng dẫn này chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh phù hợp với đặc điểm, điều kiện  thực tiễn tại địa phương, đơn vị mình. Phát huy vai trò của cán bộ chủ chốt; tổ chức tuyên truyền miệng thông qua hệ thống báo cáo viên và tuyên truyền viên các cấp của Đoàn trong việc tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Người. Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện về Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn) trước ngày 15/12/2014.
Tuyên truyền kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh là nhiệm vụ quan trọng trong công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2014, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận: 

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các Ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;                 

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BTG, VP.                                                
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(đã ký)
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