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THÔNG CÁO BÁO CHÍ
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM LẦN THỨ X

----------
Hà Nội, ngày 27 tháng 11 năm 2018

Từ ngày 9 đến ngày 11 tháng 12 năm 2018 tại Thủ đô Hà Nội sẽ diễn ra Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X nhiệm kỳ 2018 - 2023. Đây là sự kiện chính trị quan trọng của sinh viên Việt Nam, đánh dấu bước phát triển mới của tổ chức Hội và phong trào sinh viên. Tham dự Đại hội có 693 đại biểu đại diện cho gần 1,4 triệu hội viên và hơn 2,4 triệu sinh viên Việt Nam trong và ngoài nước. Đại hội có nhiệm vụ đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2013 - 2018, xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào sinh viên nhiệm kỳ 2018 - 2023, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tạo môi trường góp phần xây dựng lớp sinh viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, có đạo đức, lối sống văn hóa, thể lực tốt, tích cực học tập, sáng tạo, xung kích, tình nguyện và hội nhập, tham gia tích cực sự nghiệp xây dựng đất nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa giàu mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
1. Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX trình Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X

Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX trình Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X có tiêu đề “Sinh viên Việt Nam thi đua học tập, sáng tạo, tình nguyện, hội nhập, xây dựng đất nước giàu mạnh, văn minh”, gồm hai phần: Kết quả thực hiện nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2013 - 2018 và Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác hội và phong trào sinh viên Việt Nam lần thứ X nhiệm kỳ 2018 - 2023.

Trong nhiệm kỳ 2013 - 2018, các cấp bộ Hội đã bám sát, cụ thể hóa và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ IX. Phương thức và hình thức tổ chức hoạt động của Hội ngày càng đa dạng, sáng tạo, thiết thực, nội dung từng bước sát với nhu cầu của sinh viên và tình hình thực tiễn cơ sở. Phong trào “Sinh viên 5 tốt” đã có sự phát triển mạnh mẽ, tạo môi trường phấn đấu, rèn luyện cho đông đảo sinh viên, được dư luận xã hội đánh giá cao, góp phần xây dựng lớp sinh viên toàn diện. Hội Sinh viên các cấp ngày càng chủ động trong tổ chức các hoạt động tạo môi trường để sinh viên tham gia phong trào, xuất hiện nhiều mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả thiết thực. Hoạt động tư vấn, hỗ trợ đời sống vật chất và tinh thần cho sinh viên được quan tâm, có những bước phát triển rõ rệt. Công tác phát hiện mô hình, nhân rộng điển hình được quan tâm thực hiện ở các cấp. Việc ứng dụng công nghệ thông tin ngày càng phổ biến, mang lại nhiều giá trị tích cực cho công tác tuyên truyền và tổ chức hoạt động. Hội Sinh viên các cấp đã chú trọng phát huy mặt tích cực của mạng xã hội trong thúc đẩy phong trào, tăng tính hiệu quả trong tiếp cận sinh viên. Việc tổ chức các hoạt động điểm, các chương trình tạo mẫu được thực hiện tốt ở cấp Trung ương và một số tỉnh, thành phố lớn. Công tác xây dựng tổ chức Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh tiếp tục có bước phát triển cả về quy mô và chất lượng. Công tác tập huấn cán bộ Hội được đầu tư, đạt kết quả tốt. Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển sinh viên Việt Nam, Báo Sinh viên Việt Nam tiếp tục phát huy chức năng nhiệm vụ, tổ chức nhiều hoạt động thiết thực hỗ trợ sinh viên. Tổ chức Hội ở nước ngoài ngày càng phát triển cả về chất lượng và số lượng, mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết sinh viên ở ngoài nước, đóng góp vào sự lớn mạnh chung của tổ chức Hội Sinh viên Việt Nam.

Trong nhiệm kỳ 2013 - 2018, Hội Sinh viên Việt Nam đã thành lập thêm 05 tổ chức Hội cấp tỉnh, 07 tổ chức Hội cấp trường trực thuộc Trung ương, 03 tổ chức Hội ở ngoài nước. Hiện nay, Hội Sinh viên Việt Nam có 28 Hội Sinh viên cấp tỉnh, 44 tổ chức Hội Sinh viên cấp trường trực thuộc Trung ương, 08 Hội Sinh viên Việt Nam ở ngoài nước với gần 1,4 triệu hội viên.

Khẩu hiệu hành động của nhiệm kỳ 2018 - 2023 được xác định là:  “Sinh viên Việt Nam bản lĩnh, học tập, sáng tạo, tình nguyện, hội nhập, phát triển”.
Mục tiêu công tác hội và phong trào sinh viên nhiệm kỳ 2018 - 2023: “Xây dựng lớp sinh viên thời kỳ mới có lý tưởng cách mạng, bản lĩnh chính trị vững vàng, giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có trách nhiệm với Tổ quốc; chủ động học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ mới; có đạo đức, lối sống văn hóa, ứng xử văn minh; có tri thức, sức khỏe, kỹ năng thực hành xã hội, khát vọng vươn lên; tích cực tham gia các hoạt động thể hiện trách nhiệm với cộng đồng, với xã hội và hội nhập quốc tế.
Xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam thực sự vững mạnh, thực hiện tốt vai trò đồng hành với sinh viên, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần và bảo vệ các quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, sinh viên; tập hợp, đoàn kết rộng rãi sinh viên Việt Nam trong và ngoài nước tham gia tích cực vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa”.
Hệ thống chỉ tiêu đề ra trong nhiệm kỳ 2018 - 2023 gồm 10 chỉ tiêu, cụ thể: 

(1). 100% cán bộ, hội viên được quán triệt và học tập về các nghị quyết của Đảng, Đoàn và Hội.

(2). 100% Hội sinh viên cấp trường hàng năm tổ chức ít nhất 02 hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa cho hội viên, sinh viên.

(3). 1.000 sinh viên đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương; 10.000 sinh viên đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh; 200.000 sinh viên đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường. 

(4). 100% Hội Sinh viên cấp trường hàng năm tổ chức ít nhất 02 hoạt động hỗ trợ sinh viên nghiên cứu khoa học.

(5). Hội viên, sinh viên đề xuất ít nhất 1,5 triệu ý tưởng, sáng kiến.

(6). 100% Hội Sinh viên cấp trường hàng năm tổ chức ít nhất 02 hoạt động trang bị kiến thức khởi nghiệp cho sinh viên.

(7). Giới thiệu việc làm cho 01 triệu sinh viên, trong đó ít nhất 50.000 sinh viên được giới thiệu việc làm ổn định.

(8). Trong mỗi năm học, mỗi hội viên tham gia ít nhất 5 ngày tình nguyện.

(9). Hội Sinh viên các cấp vận động 250 tỷ đồng trao học bổng, giải thưởng cho sinh viên.

(10). Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ có 1.500.000 hội viên  

Trên cơ sở kế thừa kết quả của những năm qua, dự thảo văn kiện trình Đại hội quyết định tiếp tục triển khai phong trào “Sinh viên 5 tốt” trong nhiệm kỳ 2018 - 2013 nhằm thực hiện thắng lợi công cuộc “xây dựng lớp sinh viên thời kỳ mới” như mục tiêu đề ra. Bên cạnh việc tiếp tục triển khai phong trào “Sinh viên 5 tốt”, hai chương trình mới sẽ được phát động gồm Chương trình tư vấn, hỗ trợ sinh viên và Chương trình xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh.
Phong trào “Sinh viên 5 tốt” (đạo đức tốt, học tập tốt, thể lực tốt, tình nguyện tốt, hội nhập tốt) được triển khai với 5 nhóm giải pháp gắn với các nội dung chính của phong trào và 1 nhóm giải pháp gắn với phương thức thực hiện. 
Theo đó, “công tác tuyên truyền, triển khai phong trào “Sinh viên 5 tốt”” được xác định là nhóm giải pháp trước nhất để đưa phong trào đến gần hơn với sinh viên, đưa “Sinh viên 5 tốt” đến gần hơn với nhà tuyển dụng, đến với xã hội. 
Nhóm giải pháp “Sinh viên vun đắp lý tưởng, rèn luyện đạo đức” chỉ ra các giải pháp mà các cấp bộ Hội sẽ tập trung cụ thể hóa mục tiêu xây dựng lớp sinh viên có lý tưởng cách mạng, bản lĩnh chính trị vững vàng, giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có trách nhiệm với tổ quốc, gồm: Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”; Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa, ý thức thượng tôn pháp luật và nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật, tinh thần tận hiến vì sự phát triển của đất nước cho sinh viên; đổi mới phương thức giáo dục, nắm bắt, định hướng dư luận sinh viên theo hướng tăng sức đề kháng cho sinh viên trước các thông tin độc, xấu và ứng dụng sâu, rộng công nghệ thông tin, khai thác tối đa internet, mạng xã hội. 
Nhóm giải pháp “Sinh viên học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học” tập trung vào các nội dung: định hướng ý thức, trách nhiệm, phương pháp và khích lệ, cổ vũ tinh thần học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học; tổ chức các hoạt động cụ thể giúp sinh viên trổ tài, trải nghiệm, học hỏi, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm; kịp thời động viên, khen thưởng sinh viên đạt thành tích cao, hỗ trợ sinh viên trong học tập, nghiên cứu. 
Nhóm giải pháp “Sinh viên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” tiếp tục nhấn mạnh triển khai các mô hình, chương trình, chiến dịch sinh viên tình nguyện đã thực hiện trong nhiều năm qua, bên cạnh đó phát triển hoạt động tình nguyện quốc tế, tình nguyện gắn với chuyên môn giải quyết các vấn đề mới đặt ra với xã hội, chú trọng việc trang bị kỹ năng hoạt động tình nguyện cho sinh viên; điểm nhấn là vận động nguồn lực từ sinh viên Việt Nam và xã hội xây dựng 01 công trình tại quần đảo Trường Sa. 
Nhóm giải pháp “Sinh viên rèn luyện thể chất” tập trung đẩy mạnh triển khai cuộc vận động “Mỗi sinh viên tập luyện một môn thể thao”, tổ chức các hoạt động thể thao phong trào, giải thể thao bán chuyên, mở rộng quy mô các giải thể thao hiện có. 
Nhóm giải pháp “Sinh viên chủ động hội nhập quốc tế” chú trọng vào việc nâng cao nhận thức của sinh viên về hội nhập, tổ chức các hoạt động trang bị kiến thức, kỹ năng, năng lực sử dụng tiếng Anh, tin học, kết nối giữa Hội Sinh viên Việt Nam ở ngoài nước và trong nước.
Chương trình tư vấn, hỗ trợ sinh viên sẽ được triển khai với các nhiệm vụ, mục tiêu: Phát triển các quỹ học bổng, giải thưởng hỗ trợ sinh viên; Tham gia vào quá trình hoạch định, triển khai các chính sách đối với sinh viên; Trang bị kỹ năng cho sinh viên; Hỗ trợ sinh viên trong nghề nghiệp, việc làm trong quá trình học tập và sau khi tốt nghiệp, trong khởi nghiệp, khởi nghiệp sáng tạo; Phát triển hoạt động văn hóa, nghệ thuật trong sinh viên; Tư vấn, nâng cao nhận thức cho sinh viên về vấn đề tâm lý, sức khỏe.
Chương trình xây dựng Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh hướng vào các nội dung: Công tác tổ chức cơ sở Hội, Công tác hội viên, Công tác cán bộ Hội, Công tác kiểm tra, thi đua khen thưởng, Công tác chỉ đạo. Phấn đấu đến cuối nhiệm kỳ phát triển thêm ít nhất 2 Hội Sinh viên cấp tỉnh, 02 Hội Sinh viên Việt Nam ở nước ngoài và 5 Hội Sinh viên trực thuộc các tỉnh, thành phố.
2. Công tác nhân sự

Đề án do Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX trình Đại hội hiệp thương Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X gồm 99 đồng chí, theo các cơ cấu:
2.1. Cơ cấu theo đối tượng

- Tỷ lệ Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X là sinh viên ít nhất 50% (ưu tiên sinh viên năm 1, 2).
- Tỷ lệ Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X đại diện khối cao đẳng ít nhất 15%.

- Có Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội thuộc trường ngoài công lập.
2.2. Cơ cấu cán bộ nữ, dân tộc

- Tỷ lệ Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X là nữ ít nhất 30%.

- Tỷ lệ Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X là người dân tộc thiểu số ít nhất 5%.

2.3. Cơ cấu theo lĩnh vực

· Uỷ viên Ban Chấp hành là cán bộ cơ quan Trung ương Đoàn,                  Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam: 10 đồng chí.
· Ủy viên Ban Chấp hành là Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố: 30 đồng chí.
· Ủy viên Ban Chấp hành là cán bộ chủ chốt Đoàn Thanh niên Bộ Công an và Ban Thanh niên Quân đội: 02 đồng chí (mỗi đơn vị 01 đồng chí).

· Uỷ viên Ban Chấp hành là Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội Sinh viên các             đại học, học viện, các trường đại học, cao đẳng: 54 đồng chí.
· Uỷ viên Ban Chấp hành là Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam ở nước ngoài: 01 đồng chí.
· Uỷ viên Ban Chấp hành là lãnh đạo cấp Vụ trở lên đại diện Bộ, ngành: 02 đồng chí (Đại diện Bộ Giáo dục & Đào tạo, Đại diện Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội).
3. Chương trình Đại hội

Đại hội diễn ra 2,5 ngày, phiên thứ nhất vào 15h00 ngày 09/12/2018, phiên trọng thể vào sáng ngày 10/12/2018, phiên bế mạc vào chiều ngày 11/12/2018. Các hoạt động của Đại hội dự kiến diễn ra theo lịch trình sau đây:
* Ngày thứ nhất, 09/12

· Buổi sáng, đại biểu vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh.
· Buổi chiều

+ Khai mạc triển lãm “Khát vọng Sinh viên Việt Nam”.
+ Phiên làm việc thứ nhất: Nghi thức chào cờ; Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; Hiệp thương bầu Đoàn Chủ tịch, Ban thẩm tra tư cách đại biểu; Thông qua Chương trình Đại hội, Quy chế Đại hội; Báo cáo thẩm tra tư cách đại biểu; Trình bày Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khoá IX trình Đại hội; Hướng dẫn nghi lễ và một số nội dung phiên trọng thể.

* Ngày thứ hai, 10/12

· Buổi sáng, phiên thứ hai - phiên trọng thể, truyền hình và phát thanh trực tiếp từ 08h30.
+ Nghi thức chào cờ.
+ Chương trình nghệ thuật.
+ Diễn văn khai mạc Đại hội.
+ Trình bày báo cáo tóm tắt của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX.
+ Phóng sự về công tác Hội và phong trào sinh viên Việt Nam giai đoạn 2013 - 2018.
+ Tham luận của đại biểu Đại hội.
+ Phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
+ Đoàn Chủ tịch tiếp thu ý kiến phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
+ Lãnh đạo Đảng, Nhà nước chụp ảnh với Đoàn Chủ tịch Đại hội và các đoàn đại biểu.
· Buổi chiều, phiên thứ ba, thảo luận tại 6 trung tâm.
+ Trung tâm thảo luận số 01: “Hội Sinh viên Việt Nam với hoạt động tư vấn hỗ trợ sinh viên” tại trường Đại học Xây dựng.
+ Trung tâm thảo luận số 02: “Vun đắp lý tưởng, đạo đức, lối sống văn hóa cho sinh viên - Vai trò, trách nhiệm của tổ chức Hội” tại Đại học Sư phạm Hà Nội.
+ Trung tâm thảo luận số 03: “Sinh viên với học tập, sáng tạo, nghiên cứu khoa học” tại trường Đại học Bách Khoa Hà Nội.
+ Trung tâm thảo luận số 04: “Sinh viên tình nguyện vì cộng đồng” tại trường Đại học Thủy lợi.
+ Trung tâm thảo luận số 05: “Hành trang hội nhập quốc tế của sinh viên Việt Nam” tại Đại học Quốc gia Hà Nội.
+ Trung tâm thảo luận số 06: “Xây dựng tổ chức Hội Sinh viên Việt Nam vững mạnh tại” trường Đại học Kinh tế Quốc dân.
· Buổi tối, chương trình giao lưu sinh viên.
* Ngày thứ ba, 11/12

· Buổi sáng, phiên thứ tư

+ Hiệp thương bầu Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X.
+ Hiệp thương bầu Ban Kiểm tra Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa X.
+ Tham luận.
+ Báo cáo tổng hợp, giải trình ý kiến thảo luận của đại biểu.
+ Biểu quyết thông qua các nội dung của Báo cáo chính trị.
+ Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ nhất khóa X.
· Buổi chiều, phiên thứ năm

+ Gặp gỡ đối thoại giữa lãnh đạo Chính phủ với đại biểu Đại hội.
+ Ra mắt Hội đồng đồng hành, hỗ trợ hoạt động của Hội Sinh viên.  

+ Ra mắt Ban chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khoá X. 

+ Chia tay các đồng chí Ban chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khoá IX.
+ Thông qua Nghị quyết Đại hội.
+ Công bố Thư của Đại hội gửi sinh viên cả nước.
+ Diễn văn Bế mạc Đại hội.
+ Chào cờ bế mạc.
+ Họp báo công bố kết quả Đại hội.
4. Đại biểu Đại hội 
Tổng số đại biểu của Đại hội là 693 đại biểu, trong đó: Đại biểu đương nhiên là Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX: 90 đồng chí, chiếm 12.9%; Đại biểu được hiệp thương bầu tại Đại hội, Hội nghị Hội sinh viên cấp tỉnh, thành, trường trực thuộc, Hội Sinh viên ở nước ngoài; đại biểu các trường chưa có tổ chức Hội Sinh viên do Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc cử tham dự: 570 đồng chí, chiếm 82,2%; Đại biểu chỉ định là 33 đồng chí, chiếm 4.9%.

Về cơ cấu: 560 đại biểu là sinh viên, chiếm tỷ lệ 80,8 %; 133 cán bộ, chiếm 19,2%.
Về chính trị: 177/693 đại biểu là đảng viên chiếm tỷ lệ 25,5%. Trong đó có 64 sinh viên là đảng viên.
Trong số các đại biểu dự Đại hội, có 02 đại biểu nhận Huân chương lao động Hạng ba, 09 đại biểu nhận Bằng khen Thủ tướng Chính phủ, 01 đại biểu nhận Giải thưởng Khoa học Kỹ thuật Thanh niên Quả Cầu vàng, 09 đại biểu là Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc. Nhiều sinh viên là đại diện tiêu biểu cho phong trào “Sinh viên 5 tốt” được triển khai trong nhiệm kỳ 2013 - 2018: 07 đại biểu là sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương; 25 đại biểu là sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh; 45 đại biểu là sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường.
5. Các hoạt động đồng hành trước, trong và sau Đại hội

· Cuộc thi sáng tác video clip hát Quốc ca trong sinh viên (tháng 1-3/2018)

· Chương trình “Kỹ năng quản lý tài chính” mùa thứ 7 với chủ đề: “Tài chính vững tay - Rinh ngay cúp vàng” (tháng 4-6/2018)

· Hội thi Thủ lĩnh sinh viên toàn quốc lần thứ II-2018 (tháng 7/2018)
· Cuộc thi sáng tác biểu trưng tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2018-2023 và sáng tác ca khúc về sinh viên Việt Nam (tháng 2-9/2018)

· Chương trình “Ngày hội Tân sinh viên - Vững bước tương lai” năm 2018 tại Hà Nội, Đà Nẵng, TP. Hồ Chí Minh (tháng 10/2018)
· Chương trình Tọa đàm “Giải pháp phát triển phong trào Sinh viên 5 tốt giai đoạn 2018 - 2023” (tháng 11/2018)

· Chương trình gặp gỡ “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương giai đoạn 2013-2018 (tháng 11/2018)

· Chương trình gặp gỡ sinh viên tiêu biểu trong cuộc vận động “Sinh viên Việt Nam - Những câu chuyện đẹp” (tháng 11/2018)

· Chương trình dạ hội chào mừng thành công Đại hội (tháng 12/2018)

* Để biết thêm chi tiết vui lòng liên hệ: 

Đ/c NGUYỄN QUỐC HUY
Uỷ viên Ban Chấp hành, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn

Ủy viên Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX

ĐT:  097.722.6985 ; Email: nguyenquochuy3@gmail.com
Đ/c PHẠM TRUNG THÀNH

Ủy viên Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX
Chánh Văn phòng Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam

ĐT: 0988557986 ; Email: thanhbantruonghoc@gmail.com 
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BAN TỔ CHỨC ĐẠI HỘI X
HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM

Website: https://hoisinhvien.com.vn 

Fanpage: https://facebook.com/hoisinhvien.com/vn
Email: vanphonghsvvn@gmail.com 

Điện thoại: 024.6263.1777

