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Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2019
----------

Năm 2019 là năm thứ 20 Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè được triển khai trên phạm vi toàn quốc. Với ý nghĩa đó, các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên cả nước đã ra sức thi đua thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2019 đạt nhiều kết quả tích cực, được nhân dân đồng tình hưởng ứng, được các cấp ủy đảng, chính quyền đánh giá cao, tạo hình ảnh đẹp trong đời sống xã hội. 
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO
1. Trung ương Đoàn
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã xây dựng, ban hành Kế hoạch số 181-KH/TWĐ-TNTH ngày 07/5/2019 về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2019 và kỷ niệm 20 năm Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè (2000 - 2019); chỉ đạo và phân công các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn phụ trách, phối hợp, hướng dẫn và theo dõi các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện các nội dung của chiến dịch; định kỳ họp đánh giá kết quả triển khai Chiến dịch.
Trong phương hướng chỉ đạo, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2019 được xác định tổ chức theo hướng triển khai 1 chương trình và 4 chiến dịch nhánh với các nội dung cụ thể gắn với các đối tượng triển khai chiến dịch, thiết lập 13 chỉ tiêu làm mục tiêu cho các cấp bộ Đoàn trong cả nước tập trung nguồn lực thực hiện. Bên cạnh đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức các đoàn công tác trực tiếp đến địa bàn hoạt động thăm hỏi, động viên các đội hình thanh niên tình nguyện đang hoạt động tại các địa bàn, mặt trận.
Nhằm tăng hiệu quả trong công tác chỉ đạo, theo dõi, nắm bắt thông tin triển khai chiến dịch tại cơ sở, Trung ương Đoàn đã xây dựng, vận hành website www.tinhnguyen.net.vn, đảm bảo các chức năng thu nhận thông tin, dữ liệu báo cáo kết quả triển khai chiến dịch của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, theo tuần, theo đợt và tổng kết chiến dịch. Thông qua đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã đưa ra những chỉ đạo kịp thời, tháo gỡ khó khăn, thúc đẩy tiến độ triển khai chiến dịch, để đạt được chỉ tiêu và yêu cầu đề ra.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ kế hoạch của Trung ương Đoàn, 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã xây dựng kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2019 của đơn vị mình, đảm bảo bám sát định hướng chỉ đạo của Trung ương và đáp ứng yêu cầu đặt ra tại địa phương, đơn vị. Các tỉnh, thành đoàn xác định rõ địa bàn, công việc, tập trung nguồn lực, đội hình cấp tỉnh về một địa bàn để giải quyết dứt điểm những khó khăn, hạn chế đang tồn tại. Ban chỉ đạo chiến dịch của các địa phương duy trì chế độ họp giao ban thường xuyên để đánh giá kết quả triển khai chiến dịch, tăng cường công tác đi cơ sở, kiểm tra các địa bàn hoạt động. Trong triển khai tổ chức, các đơn vị chú trọng phát huy các đội hình tình nguyện tại chỗ, chủ động tổ chức đội hình tại chỗ để đối ứng. Công tác xã hội hóa được các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động vận động, đảm bảo chiến dịch diễn ra đạt kết quả cao.
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI CHIẾN DỊCH
1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu chiến dịch[footnoteRef:1] [1:  Theo số liệu của 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc cập nhật tại hệ thống www.tinhnguyen.net.vn] 

- Chỉ tiêu số 1: Sửa chữa 3.500 km, làm mới 800 km đường giao thông nông thôn. 
Kết quả: 4.978,65 /3.500 km, vượt chỉ tiêu, đạt 142,2%; 1.749,96/800 km, vượt chỉ tiêu, đạt 218,6%.
- Chỉ tiêu số 2: Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 100.000 đoàn viên, thanh niên.
Kết quả: 123.466/100.000, vượt chỉ tiêu, đạt 123,5%
- Chỉ tiêu số 3: Xây dựng mới 300 tuyến phố (đường, hẻm) văn minh với các tiêu chí “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn” tại khu vực nội thành của các thành phố trực thuộc Trung ương và các đô thị trực thuộc tỉnh.
Kết quả: 1.917/300, vượt chỉ tiêu, đạt 639%.
- Chỉ tiêu số 4: Xây dựng 400 điểm thường xuyên duy trì hoạt động làm sạch bờ biển tại 28 tỉnh, thành phố ven biển.
Kết quả: 531/400, vượt chỉ tiêu, đạt 132,8%.
- Chỉ tiêu số 5: Trồng mới ít nhất 2,5 triệu cây xanh.
Kết quả: 1.517.197/2.500.000, đạt 75,9%.
- Chỉ tiêu số 6: Khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 500.000 người dân.
Kết quả: 348.675/500.000, đạt 69,7%.
- Chỉ tiêu số 7: Xây mới 150 nhà nhân ái, nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ, nhà bán trú.  
Kết quả: 888/150, vượt chỉ tiêu, đạt 592%.
- Chỉ tiêu số 8: Tập huấn kiến thức khởi nghiệp cho 100.000 lượt thanh niên.
Kết quả: 98.757/100.000, đạt 98,8%.
- Chỉ tiêu số 9: Xây dựng mới 500 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư.
Kết quả: 1.217/500, vượt chỉ tiêu, đạt 243,4%.
- Chỉ tiêu số 10: Hỗ trợ, giúp đỡ 500.000 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
Kết quả: 223.903/500.000, đạt 44,8%.
- Chỉ tiêu số 11: Vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất 100.000 ý tưởng, sáng kiến. 
Kết quả: 132.324/100.000, vượt chỉ tiêu, đạt 132,3%.
- Chỉ tiêu số 12: Phấn đấu ít nhất 1 triệu đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tình nguyện.
Kết quả: 2.211.648/1.000.000, vượt chỉ tiêu, đạt 221,2%.
- Chỉ tiêu số 13: Phấn đấu thành lập 350 đội hình chuyên tuyên truyền luật trẻ em; hỗ trợ, tư vấn cho trẻ em; tổ chức sinh hoạt hè, ôn tập hè, dạy bơi, dạy ngoại ngữ; tập huấn, hướng dẫn kiến thức, kỹ năng phòng chống  tai nạn thương tích, đuối nước và xâm hại trẻ em.
Kết quả: 4.833/350, vượt chỉ tiêu, đạt 1.380,9%.
2. Công tác tuyên truyền
Công tác tuyên truyền cho chiến dịch được các cấp bộ Đoàn quan tâm thực hiện trước, trong và sau mỗi hoạt động của chiến dịch. Nhiều hình thức tuyên truyền được các cơ sở Đoàn thực hiện như: đăng tin trên báo chí, truyền hình; đăng tải bài viết về các hoạt động của các đội hình lên website tỉnh, thành đoàn, fanpage facebook; thực hiện các phóng sự, slide ảnh cập nhật các hoạt động của đội hình đăng tải trên fanpage; thiết kế các inforgraphic kết quả thực hiện chỉ tiêu, kết quả của các đội hình ở các địa bàn; sử dụng ưu thế của mạng xã hội để lan tỏa hình ảnh các hoạt động của chiến dịch. Nhiều cơ sở Đoàn, Hội chủ động và sáng tạo trong thực hiện các bản tin của chiến dịch tình nguyện. Theo thống kê qua hệ thống website www.tinhnguyen.net.vn đã có 51.069 tin, bài viết được đăng tải trên báo chí, trang tin điện tử, mạng xã hội facebook, 2.057 bản tin, phóng sự truyền hình được phát sóng trên các kênh truyền hình.  
3. Kết quả triển khai đội hình tại các địa bàn trọng tâm
93 huyện nghèo và thoát nghèo (theo Quyết định 275/QĐ-TTg ngày 07/3/2018 của TTCP) là địa bàn được cấp bộ đoàn các tỉnh tập trung nguồn lực, đội hình thực hiện các công trình, phần việc nhằm góp phần ổn định tình hình kinh tế, xã hội, giúp bà con nhân dân phát triển kinh tế hộ gia đình. Đã có 622 đội hình gồm 23.570 thanh niên tình nguyện được triển khai đến các xã, huyện, phối hợp với thanh niên, nhân dân địa phương thực hiện các công trình giao thông nông thôn, xây dựng thiết chế văn hóa, chuyển giao kiến thức khoa học kỹ thuật. Bên cạnh đó, 1.411 đội hình với sự tham gia của 75.997 thanh niên tình nguyện đã xung kích thực hiện các phần việc nhằm giúp đỡ các xã đăng ký về đích nông thôn mới trong năm 2019. Tại 431 xã, phường vùng biên giới, đã có 1.064 đội hình của 41.453 thanh niên tình nguyện được triển khai, góp phần ổn định tình hình kinh tế, an ninh, củng cố vững chắc chủ quyền biên giới quốc gia. Đối với địa bàn các huyện, xã khó khăn dọc theo tuyến đường Hồ Chí Minh, các tỉnh đoàn đã triển khai 393 đội hình với sự tham gia của 11.822 thanh niên. Ngoài ra, tại các làng thanh niên lập nghiệp, 96 đội hình với tổng số 4.716 thanh niên tình nguyện đã đến hoạt động, giúp đỡ các hộ gia đình trong việc phát triển kinh tế, động viên các đội viên của làng yên tâm trong khai hoang, phát triển cây trồng, vật nuôi. 
Với mục tiêu hỗ trợ phát triển kinh tế biển, đảo, nâng cao chất lượng đời sống, cổ vũ, động viên nhân dân, đoàn viên, thanh niên tại các đảo thanh niên yên tâm sinh sống, vươn khơi, bám biển, 73 đội hình với sự tham gia của 4.395 thanh niên tình nguyện đã rời đất liền, tham gia tổ chức các hoạt động tại đảo. Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam đã phân bổ nguồn lực hỗ trợ thực hiện các công trình trong Chiến dịch Sinh viên tình nguyện Mùa hè xanh cho Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố triển khai tại các đảo tiền tiêu. Theo đó, đã hỗ trợ xây dựng 05 công trình nước sạch, mỗi công trình trị giá 100.000.000đ, tại các đảo: Trần, Bạch Long Vĩ, Cù Lao Xanh, Cồn Cỏ, Hòn Chuối. 
4. Kết quả thực hiện các chương trình, chiến dịch
[bookmark: _Hlk17623632]Sáng ngày 02/6/2019, Trung ương Đoàn đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2019 tại thành phố Bắc Kạn, tỉnh Bắc Kạn. Tại Lễ ra quân Chiến dịch, Trung ương Đoàn đã tổ chức 04 đoàn hoạt động hưởng ứng sau Lễ ra quân với nhiều hoạt động ý nghĩa như: xây dựng nhà nhân ái, thăm và tặng quà các Mẹ Việt Nam Anh hùng, thăm và tặng quà đồng bào và khởi công xây dựng Nhà Văn hóa thôn Tổng Mú, xã Dương Quang, huyện Bạch Dương, tặng quà các gia đình chính sách, học bổng cho các em thiếu nhi, tặng các máy lọc nước sạch tại điểm trường thiếu nhi, xây dựng đường thôn, xây dựng sân chơi, dọn dẹp rác bờ sông. Trong tổng thể chiến dịch hè 2019, trên cả nước đã có 29.778 đội hình tình nguyện được thành lập, đi vào hoạt động trong từng khoảng thời gian cụ thể với sự tham gia của 1.075.840 thanh niên tình nguyện tham gia thực hiện các công trình, phần việc trong các chương trình, chiến dịch, đợt hoạt động[footnoteRef:2]. Các cấp bộ Đoàn, Hội trong cả nước đã vận động được 334,174 tỷ đồng để triển khai Chiến dịch. [2:  Cao hơn so với năm 2018 (24.896 đội hình, 823.973 thanh niên tình nguyện)] 

4.1. Chương trình Tiếp sức mùa thi
Các cấp bộ Đoàn, Hội đã chủ động, trách nhiệm trong việc triển khai chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2019, hỗ trợ đắc lực và góp phần quan trọng vào thành công của kỳ thi THPT quốc gia năm 2019, một số địa phương chủ động tiếp sức đối với kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10. 
Năm 2019, năm đầu tiên Ban Tổ chức Chương trình “Tiếp sức mùa thi” triển khai các kênh thu thập thông tin đăng ký nhu cầu cần hỗ trợ từ các thí sinh trên toàn quốc. Trước kỳ thi THPT Quốc gia năm 2019, các cấp bộ đoàn đã rà soát và hỗ trợ được 53.475 thí sinh có hoàn cảnh khó khăn trên cả nước. Năm nay là năm đầu tiên triển khai hình thức tiếp nhận nhu cầu thí sinh qua kênh website và đường dây nóng của Chương trình, Ban Tổ chức Chương trình cấp Trung ương đã nhận được 1.935 trường hợp thí sinh trên cả nước đăng ký nhu cầu cần hỗ trợ trong kỳ thi, từ đó đã tổng hợp, phân loại các nhu cầu theo nội dung, địa bàn và gửi về cho các đơn vị để xây dựng phương án hỗ trợ phù hợp. 
Quy mô về đội hình tình nguyện và số lượng tình nguyện viên trong Chương trình năm nay được điều động phù hợp với tình hình thực tế tại các điểm thi, hạn chế tình trạng dư thừa tình nguyện viên. Các hoạt động hỗ trợ được xây dựng phù hợp, không còn những hoạt động mang tính hình thức. Các đội hình tình nguyện làm việc trách nhiệm, nhiệt tình, chủ động trong công việc chung và xử lý hiệu quả các tình huống phát sinh, được các cấp, các ngành, phụ huynh và thí sinh ghi nhận, đánh giá cao.
Kết quả, đã thành lập được 420 đội hình tình nguyện cấp tỉnh với 3.828 tình nguyện viên, 2.687 đội hình tình nguyện cấp cơ sở với 52.130 tình nguyện viên. Chương trình Tiếp sức mùa thi năm nay đã tham gia hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh tại 1.980 điểm thi trên cả nước; hỗ trợ 48.227 thí sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tổng số nguồn lực huy động hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh lên đến hơn 14 tỷ đồng. So với năm 2018, mặc dù số lượng đội hình và tình nguyện viên ở cấp tỉnh, cơ sở, số điểm thi có tổ chức đội hình có giảm xuống do yêu cầu khách quan, nhưng số lượng thí sinh có hoàn cảnh khó khăn được hỗ trợ và nguồn lực huy động tăng lên[footnoteRef:3]. Kết quả này cho thấy sự chuyển hướng đúng đắn về chủ trương, cách thức triển khai, sự chuyển động kịp thời của cơ sở, là tiền đề quan trọng cho các bước chuyển chương trình Tiếp sức mùa thi trong năm tới. [3:  Kết quả năm 2018:  470 đội hình tình nguyện cấp tỉnh, 2.858 đội hình tình nguyện cấp cơ sở với 57.577 tình nguyện viên triển khai tại 2.144 điểm thi trên cả nước; hỗ trợ 37.944 thí sinh có hoàn cảnh khó khăn; nguồn lực huy động gần 13 tỷ đồng.] 

4.2. Chiến dịch Mùa hè xanh
So với năm 2018, Chiến dịch Mùa hè xanh năm 2019 có sự tăng trưởng về số lượng đội hình và tình nguyện viên, đã có 8.771 đội hình với sự tham gia của 257.709 thanh niên tình nguyện, trong đó phần lớn là sinh viên tham gia hoạt động ở khắp các địa bàn, mặt trận[footnoteRef:4]. Nhiều công trình, phần việc nổi bật được sinh viên thực hiện bên cạnh sự tham gia đối ứng của lực lượng thanh niên, người dân, chính quyền địa phương như: dỡ cầu cũ - xây mới cầu giao thông nông thôn; làm đường bê tông nông thôn; xây nhà cho các gia đình chính sách, em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; xây dựng mới các sân chơi cho thiếu nhi, các sân chơi thể thao cho thanh niên, nhân dân địa phương; mở đường giao thông nông thôn; xây dựng các công trình thắp sáng đường quê; thực hiện các bức tường bích họa… [4:  Năm 2018, Chiến dịch Mùa hè xanh có 6.620 đội hình với sự tham gia của 244.270 tình nguyện viên.] 

Nhiều đơn vị đã duy trì tốt việc triển khai đội hình tham gia tại các vùng khó khăn thuộc địa phương mình qua nhiều năm, chia sẻ lực lượng và nguồn lực với địa phương khác, mở rộng phạm vị hoạt động của chiến dịch ra ngoài tỉnh, đưa lực lượng sinh viên đến với những vùng khó khăn, thiếu thốn để trực tiếp thực hiện các công trình, phần việc[footnoteRef:5].  [5:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Thành đoàn Tp. Hồ Chí Minh triển khai chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 26 đến địa bàn biên giới của 15 tỉnh khu vực miền Trung, Tây Nguyên, Đông Nam Bộ, Tây Nam Bộ, đảo Thổ Chu (Kiên Giang) và tại hai tỉnh Champasak, Attapeu (CHDCND Lào); Tỉnh đoàn Bình Dương triển khai các đội hình cấp tỉnh tại đảo Phú Quý (Bình Thuận), Thổ Chu (Kiên Giang), huyện Tuy Đức (Đắk Nông); Tỉnh đoàn Gia Lai tổ chức Đội Trí thức trẻ tình nguyện tham gia hỗ trợ tổ chức 03 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật trồng cây xả Java, cây cà phê tại các làng, xã xây dựng nông thôn mới; Tỉnh đoàn Vĩnh Long triển khai 8 đội hình hoạt động ngoài tỉnh; Đoàn trường Đại học Quy Nhơn (Bình Định) triển khai 01 đội hình Mùa hè xanh tại tình nguyện tại tỉnh Champasak (Lào).] 

4.3. Chiến dịch Hoa phượng đỏ
Đã có 4.059 đội hình được thành lập với sự tham gia của 186.820 chiến sĩ tình nguyện là học sinh, giáo viên trẻ các trường THPT, TTGDNN-GDTX cùng nhiều hoạt động được triển khai hiệu quả, góp phần lan tỏa tinh thần tình nguyện đến lớp thanh niên thế hệ mới. Hầu hết các đơn vị đều đảm bảo thực hiện tốt chỉ tiêu mỗi huyện thành lập 01 đội hình. Các phần việc mà đội hình Hoa phượng đỏ thực hiện được trong chiến dịch như: vệ sinh đường giao thông nông thôn, khu phố; thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách; tổ chức các buổi sinh hoạt hè, trải nghiệm khoa học cho thiếu niên, nhi đồng tại địa bàn dân cư; tham gia các hoạt động trải nghiệm nghề nghiệp[footnoteRef:6]. Trong chiến dịch, nhiều đoàn viên ưu tú là học sinh đã vinh dự được kết nạp vào hàng ngũ của Đảng.  [6:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Tỉnh đoàn Sóc Trăng triển khai các đội hình đã hỗ trợ 3.184 phần quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi dân tộc Khmer, trẻ em mồ côi và trẻ em khuyết tật. Đoàn Trường THPT Chu Văn An (Gia Nghĩa, Đắk Nông) với chương trình “Mùa hè yêu thương” đã ủng hộ 35 triệu đồng xây dựng nhà tình nghĩa.] 

Một số đơn vị đã xác định các chủ đề cho Chiến dịch, thiết lập các đội hình với các hoạt động riêng biệt, tiêu biểu như: Chủ đề “Chiến sĩ tình nguyện Hoa phượng đỏ Xung kích - Rèn luyện - Trưởng thành” của thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh với các đội hình “Chiến sỹ môi trường”, “Văn hóa giao thông”, “Phụ trách thiếu nhi”, “Khoa học vui”, “Nụ cười em thơ”, “Cầu nối lịch sử”; tỉnh đoàn Đồng Tháp triển khai mô hình “Chiến sĩ Hoa phượng đỏ với hoạt động Vì nụ cười em thơ” với khẩu hiệu “Người cần cho và cho Người cần”, phát động phong trào quyên góp và tặng sách giáo khoa đã học nhưng còn sử dụng được cho các bạn lớp dưới…
4.4. Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng
Đã có 3.865 đội hình được thành lập với sự tham gia của 116.149 chiến sĩ tình nguyện là cán bộ trẻ, công chức, viên chức trong các cơ quan, đơn vị. Nhiều hoạt động ý nghĩa đã được đội hình thực hiện như: khám, chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân; trao tặng các phần quà cho gia đình chính sách, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học giỏi;  tặng sân chơi cho thiếu nhi; tổ chức hiến máu nhân đạo. 
Điển hình như tại lễ ra quân chiến dịch của thành đoàn Hà Nội, đã trao tặng Sân chơi cho thiếu nhi xã Thụy An, huyện Ba Vì, tổng trị giá 30 triệu đồng, trao biển Công trình thanh niên khối công nhân viên chức Thủ đô xây nhà tình nghĩa tại huyện Ba Vì, tổng trị giá 20 triệu đồng, trao tặng 30 suất quà cho trẻ em khuyết tật Thụy An, huyện Ba Vì, tổng trị giá 20 triệu đồng. Tỉnh đoàn Gia Lai tổ chức xây dựng 22 nhà tiêu hợp vệ sinh trị giá 65 triệu; hỗ trợ 400 ngày công tham gia dì dời nhà ở cho người dân; xây tặng 01 căn nhà trị giá 50 triệu, 02 điểm vui chơi thiếu nhi trị giá 30 triệu; 4 đợt tuyên truyền về vệ sinh dịch tễ tại 4 xã đăng ký đạt chuẩn nông thôn mới năm 2019; Tỉnh đoàn Bình Dương tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho 1.350 thanh niên công nhân trên địa bàn tỉnh với tổng kinh phí hơn 480 triệu đồng. Thành đoàn Cần Thơ tổ chức 09 đợt khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 1600 lượt người với tổng giá trị trên 700 triệu đồng…
4.5 Chiến dịch Hành quân xanh: 
Đã có 2.444 đội hình được thành lập với sự tham gia của 119.856 chiến sĩ tình nguyện là đoàn viên, thanh niên trong lực lượng vũ trang. Các phần việc được các đội hình Hành quân xanh tập trung thực hiện như: tuyên truyền về pháp luật, an toàn giao thông, hỗ trợ người dân làm lại chứng minh thư nhân dân, thẻ căn cước công dân; tham gia xây dựng các công trình nhà nhân ái, sửa chữa nhà văn hóa; thăm hỏi, động viên và tặng quà các gia đình chính sách, thương binh, liệt sĩ. Thông qua Chiến dịch đã góp phần xây dựng và củng cố mối quan hệ đoàn kết gắn bó máu thịt quân - dân, xây dựng thế trận lòng dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc vững chắc, nâng cao hiệu quả toàn dân phòng chống tội phạm, đẩy lùi tệ nạn xã hội và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc tại các địa phương[footnoteRef:7]. [7:  Một số đơn vị, mô hình tiêu biểu: Ban Thanh niên Quân đội tặng 02 “Ngôi nhà 100 đồng” trị giá 160 triệu đồng, 320 suất quà trị giá 202.500.000 đồng và 20 xe đạp (trị giá 20 triệu đồng) cho các đối tượng chính sách, các cháu học sinh vượt khó, học giỏi. Đoàn Thanh niên Bộ Công an tổ chức triển khai 10 chương trình “Ba cùng với nhân dân”, 20 hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện”, xây mới 26 Ngôi nhà 19/8, 02 cây cầu giao thông nông thôn, xây mới 2,5 km, sửa chữa 12,3 km đường giao thông nông thôn, bàn giao 12 công trình “Thắp sáng đường quê” với chiều dài 15 km, bàn giao 25 mô hình phát triển kinh tế - xã hội gắn với đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn. 
] 

5. Kết quả thực hiện các nội dung, hoạt động trong Chiến dịch
5.1. Hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới 
Năm 2019 là năm Ban chỉ đạo Trung ương các chương trình mục tiêu quốc gia tổ chức các hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới tại các vùng trên cả nước. Trong thành quả đạt được của các địa phương, các vùng, có dấu ấn quan trọng của thanh niên, đặc biệt thông qua chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè. Được xác định là nhiệm vụ chính trị quan trọng, hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới trong chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2019 đã được các cấp bộ Đoàn, Hội quán triệt nghiêm túc, tổ chức các hoạt động có chất lượng, hiệu quả cao. 
Trong chiến dịch, các đội hình thanh niên tình nguyện cùng với nhân dân các địa phương đã sửa chữa 4.987,65km đường giao thông nông thôn và làm mới 1749,96km đường giao thông nông thôn với tổng trị giá là 105.684.300.000 đồng, xây mới 145 cây cầu giao thông nông thôn với tổng trị giá 27.406.000.000 đồng, lắp đường dây và đèn điện chiếu sáng 1.202km đường nông thôn với tổng trị giá 21.930.650.000 đồng. Nhằm giúp nhân dân vùng nông thôn có địa điểm sinh hoạt cộng đồng khang trang, 371 nhà văn hóa đã được xây mới và 1.578 nhà văn hóa được tu sửa với tổng trị giá 40.892.900.0000 đồng. Bên cạnh xây dựng các công trình hạ tầng nông thôn, các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã tổ chức 1.227 hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, kiến thức chăn nuôi, trồng trọt, xây dựng mô hình kinh tế nông thôn được triển khai cho 70.077 đoàn viên, thanh niên, nhân dân khu vực nông thôn, miền núi. Xuyên suốt chiến dịch, đã có 8.987 “Ngày Chủ nhật xanh” được tổ chức với sự tham gia của 1.610.919 lượt thanh niên, góp phần tạo nên những làn sóng lan tỏa chiến dịch trong nhân dân các địa phương[footnoteRef:8].  [8:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Tỉnh đoàn Quảng Ngãi xây dựng các công trình “Điện thắp sáng đường quê” với tổng chiều dài gần 27km, trị giá gần 597 triệu đồng. Ban Thanh niên Quân đội sửa chữa, nâng cấp 12 cầu dân sinh trị giá 350 triệu đồng, làm mới 32 km đường giao thông nông thôn, 230 nhà tiêu hợp vệ sinh (1 triệu đồng/ nhà). Tỉnh đoàn Kiên Giang sửa chữa 76 km và xây mới 5,2km lộ giao thông nông thôn trị giá 730,5 triệu đồng, xây dựng mới 10 cây cầu trị giá 930 triệu đồng, xây dựng được 58km đường “Thắp sáng đường quê” trị giá 796 triệu đồng. Các đội hình của thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã bê tông hóa, nâng cấp 52,011 km đường, hẻm và xây mới, sửa chữa 22 cầu nông thôn trên địa bàn 05 huyện ngoại thành thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh. ] 

Ngoài ra, một số đơn vị đã bám sát tình hình địa phương, tổ chức một số hoạt động đáp ứng nhu cầu của thanh niên, nhân dân, như: Tỉnh đoàn Hà Tĩnh hỗ trợ xây dựng mới 28 mô hình kinh tế thanh niên với quy mô đầu tư trên 200 triệu đồng/1 mô hình, hỗ trợ chỉnh trang 79 khu dân cư kiểu mẫu với gần 1.315 vườn hộ gia đình nông thôn. Thành đoàn Hà Nội hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp chăm sóc cây Na Thái (trong dự án trồng thí điểm cây Na Thái) tại tỉnh Lạng Sơn. Tỉnh đoàn Ninh Thuận giới thiệu việc làm và xuất khẩu lao động cho hơn 8.500 đoàn viên, thanh niên và sinh viên. Tỉnh đoàn Bắc Giang thi công trên 50 km công trình “Đường hoa thanh niên” tại các xã, thôn, vẽ trên 5.000m2 con đường bích họa nông thôn…Các hoạt động của chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2019 tham gia xây dựng nông thôn mới đã tác động tích cực đến cơ cấu sản xuất, lao động khu vực nông thôn, góp phần nâng cao đời sống nhân dân về vật chất, tinh thần và đẩy mạnh công tác giảm nghèo, góp phần củng cố cơ sở thực tiễn và lý luận cho định hướng xây dựng nông thôn mới sau năm 2020
5.2. Hoạt động tham gia xây dựng đô thị văn minh
Cùng với xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh là một trong những nội dung được Đoàn các cấp triển khai thực hiện hiệu quả trong chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè. Các cấp bộ Đoàn ở khu vực đô thị đã có nhiều sáng tạo trong triển khai, bám sát với thực tế địa phương, nhiều mô hình, cách làm thiết thực đã thu hút được đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia.
Đã có 4.878 hoạt động tuyên truyền về xây dựng nếp sống đô thị văn minh do Đoàn cấp tỉnh chỉ đạo tổ chức. Với sự vào cuộc của 192.874 thanh niên tình nguyện hoạt động trong 10.036 đội hình đã góp phần bảo vệ môi trường, giữ gìn trật tự đô thị. Trong suốt chiến dịch, đã có 1.917 tuyến phố (đường, hẻm) văn minh với các tiêu chí “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn” được các đội hình thanh niên tình nguyện thực hiện. Bên cạnh đó, tại 28 tỉnh, thành phố ven biển có các khu du lịch, đã có 531 điểm duy trì hoạt động làm sạch bãi biển thường xuyên mỗi tuần 01 lần với thành phần nòng cốt là 25.518 đoàn viên, thanh niên, 2.820 đợt ra quân làm sạch bãi biển được tổ chức với sự tham gia của 895.344 đoàn viên, thanh niên. Ngoài ra, tại nhiều khu vực đô thị, các hoạt động như tuyên truyền hạn chế sử dụng túi nilon, bóc dỡ quảng cáo bẩn, vẽ trang trí tủ điện, vẽ các bức tường bích họa cổ động nhân dân thực hiện nếp sống văn minh đã được triển khai. Các hoạt động của Chiến dịch với sự tham gia tích cực của thanh niên địa phương và sự đồng hành của đông đảo bà con nhân dân đã mang lại diện mạo mới, khang trang, sạch sẽ, nếp sống văn minh, văn hóa nơi địa bàn đô thị[footnoteRef:9]. [9:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Tỉnh đoàn Bình Dương ra mắt 03 khu nhà trọ kiểu mẫu thanh niên; triển khai 05 mô hình “Khu dân cư không có thanh niên mắc tệ nạn xã hội”. Đoàn khối các cơ quan thành phố Hà Nội phát động Phong trào “Thứ sáu xanh – đồng hành cùng xe buýt”. Toàn tỉnh Thanh Hóa sơn trang trí 350 km đường tranh bích họa, trồng hoa ở chân 550 cột điện với tổng trị giá hơn 900 triệu đồng. Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh thực hiện 162 tuyến hẻm văn minh - sạch đẹp - an toàn, 39 chung cư văn minh - sạch đẹp - an toàn, 50 trạm dừng, nhà chờ kiểu mẫu, an toàn, văn minh. Tỉnh đoàn Bà Rịa – Vũng Tàu duy trì thường xuyên Đội “Thanh niên xung kích du lịch” nhằm tuyên truyền, vận động nhắc nhở du khách giữ gìn vệ sinh môi trường khu bãi biển. Tỉnh đoàn Quảng Ngãi tặng cờ tuyên truyền “Hãy làm sạch biển” cho các chủ tàu khách và tàu cá trên khu vực cảng Sa Kỳ. Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh chức tuyên truyền về nếp sống văn minh đô thị cho 126.964 người dân, thanh thiếu nhi. ] 

5.3. Hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu
Nhằm nâng cao nhận thức cũng như triển khai các hoạt động cụ thể nhằm bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, các cấp bộ Đoàn, Hội trong cả nước đã tổ chức 2.188 lớp tập huấn dành cho 179.553 đoàn viên, thanh niên, thành lập 8.613 đội hình với sự tham gia của 435.114 đoàn viên, thanh niên. Ngoài ra, 3.234 công trình thanh niên nhằm bảo vệ môi trường đã được đoàn viên, thanh niên cả nước thực hiện, 1.205 ý tưởng sáng tạo bảo vệ môi trường được áp dụng vào thực tế. Nhiều hoạt động hưởng ứng đã được tổ chức như: cuộc thi ảnh “trước và sau”, phát động việc hạn chế sử dụng túi nilon, ống hút nhựa, trồng mới cây xanh. Một số tỉnh đã chủ động triển khai các hoạt động mới nhằm chống xâm nhập mặn, nước biển dâng, củng cố đê biển, tặng dụng cụ hạn chế rác thải khu vực bở biển như: tỉnh đoàn Cà Mau trồng hơn 12.000 cây đước, cây mấm để chống sạt lở tuyến đê ven biển, tổng trị giá trên 280 triệu đồng; mô hình “Hãy cho cá xin rác thải nhựa” tại Quảng Ninh, “Con cá ăn rác thải nhựa” tại Cần Thơ; tỉnh đoàn Nghệ An phát túi đựng rác, ống hút, bao đựng thực phẩm làm từ bột ngô trên địa bàn tỉnh; tỉnh đoàn Bến Tre ra mắt Đội hình tuyên truyền và bảo vệ mội trường “Challenge For Change” - “Thử thách để thay đổi” (CFC)
Trước điều kiện thời tiết mùa hè khắc nghiệt và thảm thực vật dày ở một số tỉnh miền Trung như Nghệ An, Hà Tĩnh, lũ quét nghiêm trọng ở Thanh Hóa các đoàn viên thanh niên đã trực tiếp tham gia dập lửa, các cơ sở đoàn chủ động thành lập các đội thanh niên tình nguyện sẵn sàng chi viện trong các tình huống khẩn cấp khẩn cấp, chủ động tham gia hỗ trợ sơ tán các hộ dân ra khỏi vùng nguy hiểm.
5.4. Hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông
Các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã chỉ đạo, thành lập mới 139 đội hình nâng tổng số đội hình thanh niên tình nguyện sơ cấp cứu tai nạn giao thông lên thành 1.793 đội hình với sự tham gia của 44.497 thanh niên. Bên cạnh đó, nhằm nâng cao nhận thức cho thanh niên về an toàn giao thông, 4.585 buổi tuyên truyền đã được tổ chức dành cho 402.821 đoàn viên, thanh niên. Các cổng trường an toàn giao thông và bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn tiếp tục được quan tâm, thiết lập mới. Theo đó, 303 cổng trường an toàn giao thông và 66 điểm giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn được thiết lập trong thời gian diễn ra chiến dịch[footnoteRef:10].  [10:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh tuyên truyền về an toàn giao thông, văn hóa giao thông cho 141.221 người dân, thanh thiếu nhi, duy trì 246 đội hình tình nguyện phản ứng nhanh. Thành đoàn Hải Phòng tổ chức 03 Hội thi gắn với giao lưu văn nghệ tuyên truyền về ATGT; tổ chức 154 đội TNTN bảo đảm trật tự ATGT với trên 1800 ĐVTN tham gia. Đoàn Thanh niên Công an tỉnh Hậu Giang tổ chức 120 cuộc tuần tra kết hợp tuyên truyền đảm bảo an toàn giao thông, có 430 lượt ĐVTN tham gia…] 

Một số giải pháp mới có hiệu quả về mặt truyền thông, lan tỏa trong xã hội như: Chương trình đi bộ kêu gọi hành động “Đã uống rượu bia – Không lái xe” diễn ra ngày 12/5/2019 của thành đoàn Hà Nội; Câu lạc bộ “Những người bạn đường SOS Lấp Vò” (Đồng Tháp) đã hỗ trợ 104 trường hợp gặp sự cố giao thông trên đường, ứng cứu 05 trường hợp tai nạn giao thông…
5.5. Hoạt động đảm bảo an sinh xã hội
Được xác định là một nội dung xuyên suốt trong các chiến dịch thanh niên tình nguyện hè hàng năm, các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực, góp phần đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân. 
Theo đó, phát huy chuyên môn của mình, 1.802 đội hình thanh niên tình nguyện là các bác sĩ trẻ của các bệnh viện, các trường đào tạo về y tế đã được thành lập với 68.645 thành viên, tổ chức 2.067 buổi tư vấn, khám, chữa bệnh miễn phí cho 276.350 người dân. Ngoài ra, nhằm gia tăng lượng máu cho các bệnh viện, đáp ứng nhu cầu lưu trữ, cấp cứu, hoạt động hiến máu nhân đạo đã được tổ chức, thu hút 141.957 thanh niên tham gia hiến máu, thu về 110.611 đơn vị máu[footnoteRef:11]. Phát huy truyền thống đền ơn đáp nghĩa, 174.403 ngày công đã được thanh niên cả nước dành thực hiện giúp đỡ gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng. Trong đó, giúp đỡ 4.997 mẹ Việt Nam anh hùng, 36.534 gia đình chính sách, 27.562 gia đình thương binh, liệt sĩ. Trong chiến dịch, đã có 1.041 ngôi nhà tình nghĩa được sửa chữa, xây mới. Bên cạnh đó, tiếp nối đạo lý uống nước nhớ nguồn, nhân ngày thương binh liệt sĩ, các cấp bộ Đoàn, Hội trong cả nước đã chỉ đạo tổ chức các hoạt động thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ đã ngã xuống vì độc lập, thống nhất dân tộc. Các hoạt động tu sửa nghĩa trang liệt sĩ được thực hiện nghiêm túc, các hoạt động kỷ niệm, tưởng niệm được thực hiện trang trọng, góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi[footnoteRef:12]. [11:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Thành đoàn Hà Nội tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho gần 20.025 đối tượng chính sách trên toàn quốc. Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh tổ chức khám, phát thuốc và tư vấn sức khỏe cho 46.900 người dân, thanh thiếu nhi, trao tặng 598 thẻ BHYT, tổ chức hiến máu thu về 12.500 đơn vị máu. Tỉnh đoàn Đồng Tháp Khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho 13.397 bệnh nhân nghèo với tổng số tiền gần 700 triệu đồng. Ban Thanh niên Quân đội tổ chức hiến máu thu về 6.120 đơn vị máu.]  [12:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh thăm hỏi, tặng quà cho 7.217 Mẹ Việt Nam Anh hùng, Ba Má phong trào, thương bệnh binh, gia đình liệt sĩ, gia đình chính sách với kinh phí hơn 4,06 tỷ đồng. Ban Thanh niên Quân đội tặng 8.250 suất quà cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, thương, bệnh binh với kinh phí 4,125 tỷ đồng, xây tặng 39 “Nhà 100 đồng” với tổng giá trị 3,12 tỷ đồng, 03 nhà Nhân ái trị giá 150 triệu đồng. Đoàn Khối Các cơ quan Trung ương tặng 300 suất quà cho các gia đình thương binh, liệt sỹ, mẹ Việt Nam anh hùng với tổng trị giá 300 triệu đồng. Tỉnh đoàn Thái Bình tu sửa và xây dựng mới 10 nhà nhân ái tổng trị giá 700 triệu đồng Tỉnh đoàn Vĩnh Long sửa chữa 15 căn và xây mới 11 căn nhà Nhân ái với tổng giá trị 500 triệu đồng. Tỉnh đoàn Bình Dương trao tặng 12 căn nhà Nhân ái. Tỉnh đoàn Thái Nguyên xây mới 10 nhà nhân ái. Huyện đoàn Yên Bình (Yên Bái) phối hợp với Bệnh viện Phụ sản Hà Nội xây dựng 12 nhà nhân ái cho hộ nghèo với tổng trị giá 720 triệu; Tỉnh đoàn Bến Tre tổ chức bàn giao 20 căn nhà tình thương trị giá 800 triệu đồng.] 

Trong chăm lo đời sống, đảm bảo an sinh xã hội cho người dân, công nhân, người bệnh có hoàn cảnh khó khăn, nhiều đơn vị đã chủ động, sáng tạo triển khai hoạt động mới như: Thành đoàn Bến Tre khai trương điểm Thiện nguyện xanh mang tên “Quầy hàng cho và nhận”, trong ngày đầu có khoảng 300 bộ quần áo đã được trao tặng đến tay người dân có hoàn cảnh khó khăn; Tỉnh đoàn Bình Dương vận động trao tặng 03 căn phòng mơ ước cho thanh niên công nhân trên địa bàn. Chương trình “Nồi cháo yêu thương” được duy trì hàng tuần tại các bệnh viên tuyến huyện, tuyến tỉnh của nhiều tỉnh, thành đoàn.
5.6. Hoạt động chăm lo thiếu nhi
Các cơ sở Đoàn, Đội quan tâm chú trọng triển khai thực hiện các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi trong dịp hè. Một số hoạt động trọng tâm được triển khai như: xây mới, sửa chữa sân chơi; tổ chức các lớp rèn luyện kỹ năng sống; tập huấn, phổ biến kiến thức về phòng chống bạo lực và xâm hại trẻ em; tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư; tổ chức các buổi tuyên truyền phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước và dạy bơi miễn phí cho thiếu nhi.
Các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã tổ chức 2.830 lớp dạy bơi miễn phí cho 133.363 em thiếu nhi, 177.106 buổi sinh hoạt hè cho 3.965.222 em thiếu nhi, 113 lớp dạy chữ cho 4.659 em thiếu nhi ở các vùng khó khăn, tặng học bổng cho 74.499 em thiếu nhi với tổng trị giá 56.118.300.000 đồng[footnoteRef:13]. Nhiều tỉnh, thành đoàn đã lồng ghép nội dung về phòng, chống xâm hại trẻ em vào các hoạt động trong dịp sinh hoạt hè của thiếu nhi. [13:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Tỉnh đoàn An Giang tặng quà, học bổng cho 3.988 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, trị giá trên 2,339 tỷ đồng. Các cấp bộ Đoàn tỉnh Trà Vinh tổ chức xây dựng mới 24 khu vui chơi “Vì đàn em thân yêu” với tổng trị giá 01 tỷ 353 triệu đồng. Tỉnh đoàn Hải Dương tổ chức được 36 lớp dạy bơi miễn phí, cho 1080 thiếu nhi, tổ chức trên 10.000  buổi sinh hoạt hè cho 250.000 lượt thiếu nhi, tặng 1.795 học bổng cho các em với tổng trị giá 516 triệu đồng.] 

Trong số các mô hình của Chiến dịch năm 2019, mô hình “Con nuôi đồn biên phòng” là mô hình mới, được Tuổi trẻ Bộ đội Biên phòng triển khai thực hiện trong toàn lực lượng (từ tháng 6/2019) theo hình thức các đồn biên phòng nhận nuôi các cháu là người dân tộc thiểu số, các cháu mồ côi, các cháu là con thương binh, gia đình liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được ăn, học từ 06 đến hết 15 tuổi, từ 16 đến 18 tuổi thực hiện theo Chương trình “Nâng bước em đến trường”. Kinh phí để thực hiện mô hình do đoàn viên thanh niên và các lực lượng trong đơn vị tự nguyện đóng góp cùng nguồn kinh phí tự cân đối của đơn vị. Đến nay, mô hình đã tổ chức nuôi dưỡng được 109 cháu ở 25 tỉnh, thành phố trên cả nước.  
5.7. Hoạt động tình nguyện quốc tế
Bên cạnh việc triển khai các đội hình, hoạt động tại CHDCND Lào, Vương quốc Campuchia như đã triển khai trong chiến dịch hè của những năm trước, một số tỉnh, thành đoàn đã đón các đoàn tình nguyện nước ngoài đến hoạt động tại Việt Nam. Theo đó, 34 đội hình gồm 1.501 thanh niên của các đơn vị Hà Nội, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Trị, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Bình Dương, Bình Thuận, TP. Hồ Chí Minh, Long An, Tây Ninh, TP. Cần Thơ, Ban Thanh niên Quân đội đã tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa tại Lào và Campuchia[footnoteRef:14].  [14:  Một số đơn vị, hoạt động tiêu biểu: Tỉnh đoàn Quảng Trị tổ chức khám, phát thuốc miễn phí cho hơn 4000 người dân tại tỉnh Savannakhet (Lào); Tỉnh đoàn Quảng Ngãi khám cấp phát thuốc miễn phí cho gần 1.000 người dân, trao tặng 02 Nhà Nhân ái, trao 20 suất học bổng tại 02 tỉnh Champasack và tỉnh Khăm Muộn (Lào). Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh triển khai các đội hình Mùa hè xanh, Kỳ nghỉ hồng, tổ chức các hoạt động tại 02 tỉnh là Champasak và Attapeu (Lào) với tổng trị giá hơn 1,9 tỷ đồng.] 

Cùng với đó, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh đã tiếp nhận nhóm các sinh viên tình nguyện của Malaysia, Thái Lan đến hoạt động tại thành phố; mời sinh viên Lào, Campuchia, Hàn Quốc đang học tập tại thành phố Hồ Chí Minh tham gia, thực hiện nhiều tuyến hoạt động tình nguyện thiết thực, ý nghĩa cùng thanh niên thành phố. Hội LHTN Việt Nam tỉnh Quảng Ngãi đã phối hợp với Tổ chức Phi Chính phủ Putney Studient Travel hỗ trợ 150 triệu đồng và tổ chức cho thanh niên tham gia ngày công lao động tình nguyện để xây 3 ngôi nhà nhân ái (50 triệu đồng/nhà) cho hộ nghèo. Tỉnh đoàn Thanh Hóa đón đoàn tình nguyện viên của Trung tâm Thanh thiếu niên Sujeong, thành phố Seongnam, Hàn Quốc tổ chức lớp học hỗ trợ nâng cao kỹ năng sống, làm đồ thủ công mỹ nghệ truyền thống cho học sinh và tu sửa hệ thống phòng thư viện và phòng đọc  tại trường tiểu học Ngư Lộc 2, huyện Hậu Lộc, tỉnh Thanh Hóa với tổng trị giá trên 70.000.000 đồng. Tỉnh đoàn Quảng Ngãi đón đoàn học sinh Mỹ thuộc tổ chức Putney Student Travel hoạt động tại xã Tịnh Khê, hỗ trợ 150 triệu đồng và trực tiếp cùng với thanh niên xây 3 căn nhà cho người nghèo.
5.8.  Củng cố và phát triển lực lượng
Song song với các công trình, phần việc triển khai chiến dịch, việc củng cố và phát triển lực lượng được các cấp bộ Đoàn quan tâm. Cụ thể, có 1.094 lớp tập huấn được tổ chức cho 63.971 cán bộ Đoàn các cấp, 49.455 thanh niên ưu tú được kết nạp vào Đoàn, 154 chi đoàn được thành lập mới trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Đặc biệt, 34.525 đoàn viên ưu tú được giới thiệu tham gia học các lớp nhận thức về Đảng tại các địa phương, trong số 19.879 đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng kết nạp đã có 13.815 đồng chí được kết nạp Đảng trong chiến dịch. Theo đó, Số đoàn viên ưu tú được giới thiệu học các lớp nhận thức về Đảng cao hơn 157%, số đoàn viên ưu tú được giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp cao hơn 113%, số đoàn viên ưu tú được kết nạp cao hơn 171% so với trong chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2018.
5.9. Triển khai thực hiện các công trình thanh niên 
Toàn chiến dịch đã có công trình thanh niên được các cấp bộ Đoàn thực hiện. Cụ thể: 442 công trình thanh niên cấp tỉnh với tổng trị giá 70.979.000.000 đồng, 3.659 công trình thanh niên cấp huyện với tổng trị giá 66.911.000.000 đồng, 21.544 công trình thanh niên cấp cơ sở với tổng trị giá 100.467.200.000 đồng. 
Một số công trình nổi bật như: Công trình thanh niên “Khu vui chơi trẻ em” trị giá 180 triệu đồng và hệ thống lọc nước sạch trị giá 280 triệu đồng của Đoàn Thanh niên Bộ Công an thực hiện tại địa bàn tỉnh Quảng Nam; công trình “Số hóa các bia mộ liệt sĩ tại Nghĩa trang Liệt sĩ An Nhơn Tây, huyện Củ Chi” của thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh; công trình thanh niên xây dựng 06 cây cầu “Hy vọng - Nâng bước em đến trường” trị giá ít nhất 1,8 tỷ đồng của tỉnh đoàn An Giang; tỉnh đoàn Kiên Giang trao tặng kinh phí mở các lớp dạy nghề cho thanh niên trị giá 330 triệu đồng…
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2019 đánh dấu chặng đường 20 năm triển khai chiến dịch, được các cấp bộ đoàn xác định là một trong những nội dung quan trọng trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của năm. Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè đã bám sát các nội dung của phong trào Thanh niên tình nguyện; quy mô chiến dịch tiếp tục mở rộng, phương thức hoạt động đa dạng, phong phú; nhận được sự quan tâm, tạo điều kiện của cấp ủy, chính quyền các cấp và sự đồng tình, ủng hộ và phối hợp của các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể cũng như sự ủng hộ của toàn xã hội trong triển khai các hoạt động tình nguyện trong Chiến dịch. Những hiệu quả mang lại của chiến dịch đã góp phần khẳng định vai trò của thanh niên trong sự nghiệp đổi mới, phát triển và hội nhập của đất nước. Đồng thời, khẳng định sức sống của phong trào Thanh niên tình nguyện, lan tỏa các giá trị tốt đẹp trong cộng đồng xã hội, được các cấp ủy Đảng, chính quyền và nhân dân ghi nhận, đánh giá cao.
1. Ưu điểm
· Công tác chỉ đạo của Chiến dịch được tập trung, đồng bộ trong đó vai trò điều phối, định hướng, chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn được đảm bảo; tính chủ động của cơ sở được phát huy. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã ban hành kế hoạch, tổ chức ra quân, triển khai các hoạt động trong Chiến dịch thống nhất, bài bản theo định hướng của Trung ương Đoàn gồm 01 chương trình và 04 chiến dịch. 
· Với định hướng đảm bảo tính rộng khắp, hiệu quả, thiết thực, an toàn, bền vững trong suốt quá trình diễn ra Chiến dịch, công tác tổ chức, nội dung hoạt động của Chiến dịch đã bám sát theo Kế hoạch đặt ra, đồng thời căn cứ với nhu cầu, tình hình thực tiễn tại các địa bàn, địa phương, có sự đổi mới về phương thức theo hướng vừa mở rộng đối tượng thực hiện, vừa đi sâu phát huy thế mạnh của từng nhóm đối tượng. Kết quả hoạt động của nhiều đội hình thanh niên tình nguyện tại các địa phương đã được thể hiện rõ nét bằng các công trình thanh niên cụ thể. Qua đó, Chiến dịch đã góp phần hỗ trợ hiệu quả tham gia phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, hỗ trợ tích cực vào việc chăm lo, cải thiện đời sống xã hội của cộng đồng, đồng thời qua Chiến dịch thực sự trở thành môi trường giáo dục của thanh niên, tạo cơ hội cho thanh niên cống hiến và trưởng thành. 
· Công tác chuẩn bị cho các hoạt động của Chiến dịch tại một số địa phương đã được triển khai sớm, có sự đầu tư từ việc đăng ký nhu cầu, khảo sát, xác lập địa bàn, nội dung hoạt động, tham mưu chuẩn bị nguồn lực, lực lượng đến cơ chế phối hợp chặt chẽ nên việc triển khai đồng bộ và hiệu quả. Nhiều đơn vị chú trọng thành lập đội hình chuyên, qua đó phát huy được thế mạnh của thanh niên tình nguyện. Các đội hình thanh niên tình nguyện đã từng bước được nâng cao chất lượng từ khâu tuyển chọn, công tác đào tạo, tập huấn cho tới việc xây dựng kế hoạch hoạt động trong Chiến dịch. 
· Thời điểm diễn ra Chiến dịch là thời điểm thường xuyên mưa bão, ảnh hưởng bởi thiên tai, đặc biệt là cháy rừng do thời tiết nắng nóng và thảm thực vật dày nhưng các tỉnh, thành đoàn đã nhanh nhạy, chủ động, có nhiều giải pháp ứng cứu kịp thời, khẳng định được vai trò của tổ chức Đoàn tại địa phương, được cấp ủy, chính quyền tin tưởng và nhân dân đánh giá cao (nhất là các tỉnh Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh và một số tỉnh khu vực miền Trung).
· Công tác tuyên truyền trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2019 được triển khai hiệu quả. Bên cạnh việc phát huy tốt các kênh thông tin đại chúng (báo chí, truyền hình, phát thanh), kênh thông tin của tổ chức Đoàn - Hội; việc tuyên truyền qua các kênh thông tin của từng cá nhân tham gia Chiến dịch, mạng xã hội đã được đẩy mạnh và phát huy hiệu quả. Do vậy đã chuyển tải được tinh thần, ý nghĩa, tính thiết thực của phong trào thanh niên tình nguyện đến đông đảo đoàn viên, thanh niên và cộng đồng. 
· Công tác đảm bảo an toàn trong các hoạt động của Chiến dịch đã được các cơ sở Đoàn đặc biệt chú trọng. Phần lớn các đội hình thanh niên tình nguyện đều được tập huấn, phổ biến công tác đảm bảo an toàn trước khi tham gia các hoạt động tại các mặt trận, địa bàn của Chiến dịch.
2. Hạn chế
- Một số đơn vị chưa quyết liệt trong chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở trong thực hiện các nội dung, hoạt động đã đặt ra. Trong số 13 chỉ tiêu đã đặt ra có 4 chỉ tiêu chưa hoàn thành, một số chỉ tiêu đạt kết quả thấp (chỉ tiêu số 6,10). Ngoài công tác chỉ đạo, việc một số chỉ tiêu chưa đạt còn có nguyên nhân từ việc chưa có tính kế hoạch cụ thể trong phân bổ cho cơ sở đối với việc thực hiện các chỉ tiêu; công tác kiểm tra, đôn đốc cơ sở thường xuyên; việc huy động nguồn lực tại một số địa phương còn khó khăn.
· Công tác tuyên truyền trên báo chí, truyền hình có sự chuyển biến nhưng công tác tuyên truyền, giới thiệu, phát hiện các mô hình, điển hình tiêu biểu, tiên tiến trong triển khai Chiến dịch vẫn còn hạn chế; chất lượng các tin bài còn chưa chú trọng đến việc tuyên truyền về ý nghĩa xã hội của hoạt động tình nguyện đối với cộng đồng.
- Chiến dịch Hoa phượng đỏ và Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng mặc dù đã được quan tâm triển khai nhưng tại một số địa phương, đơn vị mới chỉ tập trung hoạt động sau ra quân, việc duy trì hoạt động của các đội hình chưa thường xuyên, liên tục trong suốt quá trình diễn ra Chiến dịch.
· Một số đơn vị chưa đảm bảo triển khai các hoạt động trên các địa bàn trọng tâm của Chiến dịch, đặc biệt là chưa chú trọng triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện tại 93 huyện nghèo và thoát nghèo (theo Quyết định 275/QĐ-TTg ngày 07/3/2018 của TTCP) và địa bàn các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo.
· Công tác thông tin, báo cáo theo định kỳ của một số đơn vị còn chưa đảm bảo theo kế hoạch, chưa có tinh thần trách nhiệm trong báo cáo kết quả hoạt động, một số đơn vị cập nhật số liệu không chính xác dẫn đến ảnh hưởng chất lượng báo cáo cũng như việc việc tổng hợp, rà soát kết quả chung.

	      
Nơi nhận:
- Đồng chí Trần Quốc Vượng, Ủy viên BCT,
  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;
- Đồng chí Trương Thị Mai, Ủy viên BCT, 
  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận TW;
- Đồng chí Trần Thanh Mẫn, Bí thư Trung ương  
  Đảng, Chủ tịch Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Đồng chí Vũ Đức Đam, Ủy viên BCH TW Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ;
- Đồng chí Hà Ban, Ủy viên BCH TW Đảng,
  Phó trưởng Ban Tổ chức TW;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức,    
  Ban Nội chính, Ban Đối ngoại, Ủy ban Kiểm tra, 
  Văn phòng TW Đảng;              
- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Chính phủ; 
- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,
  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội, 
  Ủy ban về Các vấn đề xã hội của Quốc hội;
- Bộ Giáo dục và Đào tạo; Bộ LĐTBXH;
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- VP UBQG về Thanh niên Việt Nam;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                 
- Các ban, đơn vị TW Đoàn.
- Lưu ĐKTHTN, VP.
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Nguyễn Anh Tuấn

  (để báo cáo)       
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