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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 5992 - CV/TWĐTN-BTG

“V/v tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập 
Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - 

Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020)”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


	
	Hà Nội, ngày 10 tháng 11 năm 2020


	Kính gửi:
	- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn;

- Các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc



Thực hiện Hướng dẫn số 155-HD/BTGTW ngày 15/10/2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020), Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn; các đơn vị báo chí, xuất bản của Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: Là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo tổ chức, định hướng và theo dõi các hoạt động truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; xây dựng, sưu tầm các ấn phẩm và bộ công cụ tuyên truyền cổ động trực quan (infographic, video, băng zôn, panô, áp phích…) để tuyên truyền trên các cơ quan thông tấn báo chí, truyền hình, mạng xã hội. 

- Ban đoàn kết, tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn: Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn chúc mừng và tham dự các hoạt động Lễ kỷ niệm cấp quốc gia 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tại Thủ đô Hà Nội (dự kiến 9h00 ngày 18/11/2020, thứ Tư).

- Đề nghị Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam, Thường trực Hội đồng Đội Trung ương: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, xây dựng nội dung, hướng dẫn các hoạt động truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) trong đối tượng phụ trách.

- Các ban khối phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, đối tượng quản lý triển khai các hình thức tuyên truyền phù hợp. 

2. Đối với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn

- Chủ động xây dựng nội dung, tăng cường lượng tin, bài, xây dựng chuyên mục tuyên truyền về lịch sử hình thành, phát triển của Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam và truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; tôn vinh và tri ân công lao, đóng góp to lớn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và dân tộc, đặc biệt trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng, phát triển, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
- Tăng cường các bài viết tôn vinh những gương tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc và các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động. Theo dõi, bám sát các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam để kịp thời đưa tin, xây dựng các tuyến bài phản ánh đầy đủ, sinh động trước, trong và sau các hoạt động kỷ niệm.
3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ tình hình cụ thể chỉ đạo các cấp bộ đoàn, nhất là cấp cơ sở tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn theo chủ điểm giới thiệu về những chặng đường lịch sử vẻ vang của Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam qua các thời kỳ; vị trí, vai trò và đóng góp to lớn của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam trong việc đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân; tập hợp, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc; thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội; giám sát, phản biện xã hội; đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; tham gia xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Các hoạt động cần được tiến hành bằng các hình thức sinh động, thiết thực hiệu quả, đa dạng, phong phú, có sức lan tỏa sâu rộng, tránh phô trương, hình thức, gắn với các hoạt động trong đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. 
(Đề cương tuyên truyền về kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Mặt trận Dân tộc Thống nhất Việt Nam - Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2020) do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn).

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đồng chí căn cứ nội dung triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Tuyên giáo TW (để báo cáo);

- Đ/c Phan Xuân Thủy, 

Phó Trưởng Ban Tuyên giáo TW (để báo cáo);   

- TT Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Vụ Tuyên tuyền, Ban Tuyên giáo TW;

- Lưu BTG, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Ngọc Lương


