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Số: 8189 -CV/TWĐTN-BTG
“V/v khuyến cáo cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi
 không nên chơi Pokémon Go”
	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 03 tháng 10  năm 2016


  Kính gửi:  Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ Công văn số 2192-CV/VPTW ngày 21/9/2016 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc khuyến cáo đoàn viên, hội viên, người dân không nên chơi Pokémon Go; thông tin khuyến cáo của Bộ Thông tin và truyền thông gửi các cơ quan báo chí để tuyên truyền đến người chơi Pokémon Go ngày 17/8/2016; nhằm giảm thiểu những tai nạn, rủi ro có thể xảy ra với thanh thiếu nhi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan thực hiện tốt một số nội dung sau: 
1. Đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: 
- Chủ động nắm bắt thông tin định hướng của các cấp để kịp thời tuyên truyền tại đơn vị; tích cực tuyên truyền qua các phương tiện truyền thông hiện đại, các buổi sinh hoạt chi đoàn, các hội nghị, diễn đàn cho các khối đối tượng thanh niên về những mặt trái, những nguy cơ xấu có thể xảy ra khi chơi Pokémon Go như: nguy cơ mất an toàn khi tham gia giao thông, nạn trộm cướp, nguy cơ lộ lọt thông tin, đánh cắp dữ liệu cá nhân từ người chơi trên điện thoại (thông tin trong thư điện tử email, địa chỉ liên lạc, tài khoản ngân hàng, thẻ tín dụng) nếu cài phải phiên bản có (cài đặt) mã độc, vi rút… để đoàn viên, thanh niên tự ý thức được các tác hại khi chơi Pokémon Go.
- Pokemon GO là trò chơi chưa được các cơ quan chức năng cấp phép phát hành tại Việt Nam; khi phát hiện những vi phạm của người chơi Pokémon Go trên địa bàn, đơn vị cần kịp thời báo cáo, thông tin tới cơ quan chức năng để có biện pháp xử lý.
- Chỉ đạo các cấp Đoàn, Hội, Đội trực thuộc, phát huy vai trò gương mẫu, nêu gương của cán bộ Đoàn, Hội, Đội không chơi Pokémon Go trong và ngoài giờ làm việc tại trụ sở cơ quan, đơn vị, trường học. Tuyên truyền đoàn viên, thanh niên không chơi Pokémon Go gần hoặc trong khu vực các cơ quan của Đảng và chính quyền, các khu vực quân sự, an ninh quốc phòng và các khu vực cấm quay phim, chụp ảnh, nơi không có phận sự. Không chơi khi đang tham gia điều khiển giao thông, không chơi ở các khu vực có cảnh báo nguy hiểm như:  đường sắt, đường cao tốc, sân bay, sông, hồ, núi…
 2. Đối với các đơn vị báo chí trực thuộc Trung ương Đoàn: 
- Tiếp tục đăng tải các bài phân tích tác hại, cảnh báo nguy cơ xấu, chỉ ra những rủi ro của việc lạm dụng trò chơi Pokémon Go. Đề nghị không tuyên truyền, quảng cáo, khuyến khích sử dụng trò chơi Pokémon Go.
3. Đối với các Ban, đơn vị khối phong trào:

- Chủ động nắm bắt thông tin việc chơi Pokémon Go trong khối đối tượng, địa bàn, các cụm do ban, đơn vị phụ trách nhằm kịp thời định hướng tuyên truyền và giải quyết các vấn đề nảy sinh. 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Văn phòng Trung ương Đảng;
- Đ/c Bí thư thứ nhất TW Đoàn;
- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn; 
- Các đơn vị báo chí thuộc TW Đoàn;
- Lưu BTG,VP.
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