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	Số: 9467 -CV/TWĐTN-SDC

“V/v tham gia Hội thi Nghiệp vụ giỏi,

tài năng văn nghệ  do NHCSXH tổ chức”
	   Hà Nội, ngày 15  tháng 5 năm 2017


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn


Hướng tới Hội nghị tổng kết 15 năm thực hiện Nghị định 78/2002/NĐ-CP về tín dụng đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác, Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tổ chức Hội thi “Nghiệp vụ giỏi, tài năng văn nghệ Ngân hàng Chính sách xã hội các cấp”. Cuộc thi là dịp để cán bộ các tổ chức hội, đoàn thể nhận ủy thác tăng cường sự hiểu biết, sự gắn kết với cán bộ NHCSXH, là cơ hội để giao lưu, học tập giữa các cán bộ cùng tham gia hoạt động tín dụng chính sách. Phối hợp tuyên truyền và tham gia Hội thi là một trong những hoạt động của các cấp bộ đoàn thực hiện chương trình liên tịch với Ngân hàng Chính sách xã hội năm 2017.

Để góp phần vào sự thành công của Hội thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội địa phương thực hiện một số nội dung, cụ thể:

1. Tuyên truyền, phổ biến Kế hoạch, Quy chế, Nội dung ôn tập để phục vụ Hội thi tới cán bộ đoàn các cấp. (Kế hoạch, Quy chế Hội thi và Bộ câu hỏi được đăng tải trên website doanthanhnien.vn  hoặc  hotrothanhnien.com). 

2. Cử cán bộ tham gia các Đội thi và thực hiện các vòng thi theo đề nghị của Ngân hàng chính sách xã hội.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn quan tâm, chỉ đạo triển khai và tạo điều kiện để cán bộ tham gia Hội thi.
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