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Thực hiện Chương trình số 642/CTr-BGDĐT-TWĐTN ngày 01/9/2016 về phối hợp hoạt động giữa ngành Giáo dục với Đoàn Thanh niên Cộng sản (TNCS) Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2020; để phối hợp chuẩn bị Lễ khai giảng và triển khai một số nội dung đầu năm học 2019 - 2020 đạt hiệu quả, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố phối hợp với ngành giáo dục và đào tạo địa phương chỉ đạo các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông thực hiện tốt một số nội dung như sau:
1. Về việc tham gia tổ chức Lễ khai giảng năm học 2019 - 2020
1.1. Tham gia phần lễ: 
- Đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở: Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Chính phủ về việc hát Quốc ca; các Liên đội tham mưu với Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức Lễ chào cờ theo Nghi thức Đội. Tổ chức đón học sinh đầu cấp đảm bảo ý nghĩa, ấm cúng. Khuyến khích các đơn vị có điều kiện tổ chức Lễ diễu hành theo Nghi thức Đội để biểu dương thành tích của các tập thể lớp, tập thể Đội; mời các đồng chí lãnh đạo dự Lễ duyệt Đội để động viên tinh thần học sinh. Lồng ghép phát động chủ đề năm “Thiếu nhi Việt Nam đoàn kết, chăm ngoan” và các trọng tâm công tác Đội, phong trào thiếu nhi trong Lễ khai giảng.
- Đối với các trường trung học phổ thông: Tham mưu Ban Giám hiệu nhà trường các nội dung đón học sinh đầu cấp, chào cờ hát Quốc ca. Ngoài các nội dung thực hiện thống nhất theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, tùy theo điều kiện thực tế các đơn vị có thể lựa chọn tổ chức diễu hành biểu dương lực lượng học sinh các khối, giới thiệu thành tích đạt được; ký cam kết thi đua…
1.2. Phần hội: 
- Đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở: Các Liên đội tập luyện và tổ chức để đội viên, thiếu niên, nhi đồng hát bài hát chủ đề của năm học (Thiếu nhi làm theo lời Bác, sáng tác: Nhạc sĩ Mai Trâm). Có thể lựa chọn tổ chức các hoạt động: biểu diễn văn nghệ, liên hoan dân vũ, hát múa đồng diễn; tặng quà, học bổng “Tiếp sức đến trường” cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn,… 
- Đối với các trường trung học phổ thông: Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, trò chơi dân gian phù hợp với điều kiện nhà trường để tạo không khí vui tươi, phấn khởi của ngày khai giảng. Tổ chức trao tặng học bổng “Tiếp sức đến trường” cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; giao lưu “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”…
2. Về công tác chuẩn bị đầu năm học
2.1. Đối với các trường tiểu học, trung học cơ sở
- Hội đồng Đội các cấp lựa chọn 01 Liên đội để chỉ đạo điểm phát động chủ đề năm học gắn với Lễ khai giảng. Hội đồng Đội Trung ương tổ chức phát động chủ đề công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 tại 01 Liên đội Tiểu học trên địa bàn tỉnh Gia Lai.
- Ổn định tình hình liên đội, xây dựng chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi bám sát chủ đề năm học của Hội đồng Đội Trung ương, cụ thể hóa theo chủ điểm hằng tháng gắn với nhiệm vụ của nhà trường. Hướng dẫn cho đội viên, thiếu niên và nhi đồng thực hành Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh và chương trình rèn luyện đội viên. Tổ chức cho học sinh tham gia vệ sinh trường, lớp, trồng cây xanh, tuyên truyền về giữ gìn vệ sinh môi trường.
- Chỉ đạo các Liên đội rà soát, phân loại, nắm bắt số lượng học sinh bỏ học tại địa phương, trên cơ sở đó, Hội đồng Đội các cấp phân công cán bộ trực tiếp gặp gỡ, tuyên truyền, vận động thiếu nhi không bỏ học; hỗ trợ các gia đình thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, giúp đỡ học sinh bỏ học quay lại trường học. Phối hợp thông tin chặt chẽ giữa chi đoàn giáo viên, chi đoàn khu phố, ấp, thôn, bản ... trong việc theo dõi học sinh đến lớp, kịp thời vận động, hỗ trợ những trường hợp có nguy cơ bỏ học. Hội đồng Đội các cấp tập trung vận động các nguồn lực xã hội để hỗ trợ trang thiết bị, cơ sở vật chất, học bổng, quần áo, dụng cụ học tập cho những học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
- Chỉ đạo, định hướng các Liên đội xây dựng Kế hoạch và tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề trong tiết sinh hoạt dưới cờ đầu tuần, tập trung vào nội dung xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường; phòng, chống xâm hại trẻ em; phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em hưởng ứng Chiến dịch “Hành động vì trẻ em” do Trung ương Đoàn, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp tổ chức. 
2.2. Đối với các trường trung học phổ thông
- Chỉ đạo Đoàn Thanh niên các trường xây dựng chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên trường học bám sát theo định hướng của các tỉnh, thành đoàn, trong đó tập trung vào các giải pháp giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho đoàn viên, thanh niên,…
- Giới thiệu các địa chỉ, kênh, trang thông tin, phương tiện hữu ích hỗ trợ việc học tập; cập nhật các thông tin, quy định mới của Nhà trường, đoàn trường, hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm tới học sinh. 
- Tăng cường nắm bắt tư tưởng học sinh đầu năm học; kịp thời phát hiện các trường hợp học sinh có hoàn cảnh khó khăn để có hình thức hỗ trợ, tham mưu lãnh đạo Nhà trường tạo điều kiện giúp học sinh vượt khó, không để học sinh, nghỉ học vì điều kiện kinh tế khó khăn. Tổ chức tốt chương trình “Tiếp sức đến trường” theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chủ động, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo địa phương xây dựng kế hoạch cụ thể, chỉ đạo, hướng dẫn các trường triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung nêu trên. Các đơn vị báo cáo kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ đầu năm học 2019 – 2020 lồng ghép trong báo cáo tháng 9, gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn, số điện thoại: 024.62631854, email: banthanhnientruonghoctwd@gmail.com.
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