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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 6107 -CV/TWĐTN-BKT

“V/v góp ý dự thảo Bộ Tiêu chí năm 2021”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  25   tháng 11 năm 2020


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn

Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; Khung Bộ Tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp tỉnh giai đoạn 2019-2022; định hướng Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng dự thảo Bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cấp tỉnh năm 2021. Để các nội dung của Bộ tiêu chí năm 2021 sát với thực tiễn công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn nghiên cứu, góp ý cụ thể đối với nội dung Bộ tiêu chí năm 2021 (được đăng tải trên website: doanthanhnien.vn).

Ý kiến góp ý đề nghị ghi trực tiếp vào cột “Ý kiến góp ý của các tỉnh, thành đoàn” trong Dự thảo Bộ tiêu chí năm 2021 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 30/11/2020. Các ý kiến góp ý gửi qua địa chỉ email kiemtratwd@gmail.com; Trung ương Đoàn không nhận văn bản giấy.

 Trân trọng.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- BBT TW Đoàn (để báo cáo);

- Lưu BKT, VP.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG

 Đã ký
Nguyễn Bình Minh


         Lưu ý: Đến hết ngày 30/11/2020, các tỉnh, thành đoàn không gửi góp ý vào địa chỉ email: kiemtratwd@gmail.com coi như nhất trí với các nội dung trong Dự thảo. Mọi thông tin chi tiết liên hệ: Đồng chí Vũ Văn Chúc, UVBCH, Phó trưởng Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn; ĐT 0966 818 236.


