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Kính gửi:  Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.
Với mục tiêu phát huy vai trò tri thức trẻ trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và bảo vệ đất nước, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Diễn đàn Trí thức trẻ Việt Nam toàn cầu lần thứ II, năm 2019. Đây là hoạt động để trí thức trẻ đang sinh sống ở trong và ngoài nước thảo luận về tầm nhìn, sứ mệnh, vai trò và khả năng đóng góp của đội ngũ trí thức trẻ người Việt trong công cuộc kiến thiết và phát triển đất nước, thúc đẩy quá trình hội nhập kinh tế sâu rộng của Việt Nam với khu vực và toàn cầu. Đồng thời Diễn đàn là nơi để trí thức trẻ đề xuất các cơ chế thu hút, phát huy người tài một cách thiết thực, hiệu quả nhằm khuyến khích trí thức trẻ người Việt chủ động, nỗ lực cống hiến, đóng góp cho sự nghiệp đổi mới sáng tạo của đất nước. 
Với chủ đề “Trí thức trẻ Việt Nam vì mục tiêu phát triển bền vững đất nước”, diễn đàn sẽ là nơi để các trí thức trẻ Việt Nam trong và ngoài nước có thể đưa ra các đề xuất, sáng kiến, giải pháp, đóng góp cho Chính phủ trong quá trình thực hiện các mục tiêu phát triển bền vững Quốc gia.
Thời gian: Ngày 26-28/11/2019

Địa điểm: Thành phố Hà Nội

Đăng ký trực tuyến tại: http://trithuctrevietnam.vn
Với tầm quan trọng của diễn đàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc thông tin rộng rãi về diễn đàn, mời các đại biểu có đề tài nghiên cứu phù hợp đăng ký tham gia diễn đàn (có kế hoạch tổ chức gửi kèm).

Trân trọng cảm ơn./.
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