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“V/v đề cử tập thể, cá nhân trao
Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2019”
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 15 tháng 11 năm 2019


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia là Giải thưởng do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Chương trình Tình nguyện Liên Hợp Quốc tổ chức hàng năm, trao tặng cho tập thể, cá nhân có cống hiến và thành tích xuất sắc trong công tác tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, đóng góp thiết thực vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Năm 2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp tục tổ chức trao Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia cho các cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện năm 2019. Lễ Trao Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2019 sẽ được tổ chức vào ngày 07 tháng 12 năm 2019 tại thủ đô Hà Nội. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu, đề cử các tập thể, cá nhân để xét trao giải thưởng tình nguyện quốc gia năm 2019, cụ thể như sau:

1. Về đối tượng và tiêu chí
Đảm bảo theo Quy chế Giải thưởng tình nguyện Quốc gia được ban hành theo quyết định số 598 - QĐKT/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 31/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

2. Về số lượng
Mỗi tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố đề cử ít nhất 03 hồ sơ tập thể, 03 hồ sơ cá nhân tham gia Giải thưởng.

3. Về hồ sơ tập thể, cá nhân xét đề cử trao giải

Theo Hướng dẫn trong mục 2, Điều 7 của Quy chế Giải thưởng tình nguyện Quốc gia (Quy chế Giải thưởng tình nguyện Quốc gia, các Biểu mẫu hồ sơ đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử Trung ương Đoàn (http://doanthanhnien.vn/tai-lieu). 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc quan tâm, phối hợp với Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố, các cơ quan, tổ chức có liên quan tại địa phương, đơn vị để tổ chức tuyên truyền, giới thiệu các đề cử và tổng hợp danh sách cá nhân, tập thể đề cử gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Trung tâm Thông tin Nguồn lực Tình nguyện Việt Nam - đơn vị thường trực Giải thưởng. 
Hồ sơ bản cứng gửi về địa chỉ: P702, tầng 7, 62 Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội. Điện thoại: 04.62631885, đồng thời hồ sơ bản mềm gửi về qua Email: tinhnguyenquocgia@gmail.com trước ngày 25/11/2019.
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