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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	***
	

	Số:   3668   -CV/TWĐTN-BTG

“V/v hưởng ứng Ngày Pháp luật 
và cuộc thi trực tuyến “Pháp luật học đường”
	Hà Nội, ngày 31  tháng 10 năm 2019


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Triển khai Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật, Chương trình phối hợp số 4144/CTr-BTP-TWĐTN ngày 29/10/2018 giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Tư pháp về phối hợp công tác giai đoạn 2018 - 2022, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2019 và cuộc thi trực tuyến toàn quốc “Pháp luật học đường”, cụ thể như sau:
1. Triển khai Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2019

1.1. Nội dung tuyên truyền, hoạt động
- Tập trung quán triệt, phổ biến nội dung chính sách, quy định mới, nhất là nội dung các luật được Quốc hội thông qua và lấy ý kiến rộng rãi trong nhân dân trong năm 2019. Tập trung tuyên truyền về việc sửa đổi Luật Thanh niên, triển khai Luật Trẻ em; chính sách, pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em. Tuyên truyền nâng cao nhận thức và hành động của thanh niên, tổ chức Đoàn thanh niên các cấp trong công tác phòng, chống ma túy, bạo lực học đường, bạo lực gia đình, tội phạm, các tệ nạn xã hội. Phổ biến, tuyên truyền các lĩnh vực pháp luật liên quan đến hoạt động sản xuất, kinh doanh, khởi nghiệp của thanh niên… Tuyên truyền, phối hợp với các ngành giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến trên địa bàn dân cư.
- Đẩy mạnh giáo dục ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật; tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến trong xây dựng, thực hiện và bảo vệ pháp luật; các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; phê phán, đấu tranh với hành vi vi phạm pháp luật hoặc lệch chuẩn xã hội; nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong chủ động tìm hiểu, học tập pháp luật; tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.

1.2. Hình thức triển khai
- Xây dựng và tổ chức tuyên truyền về các ấn phẩm tuyên truyền trực quan, trên internet, mạng xã hội như tờ rơi, tờ gấp, pano, áp phích, phướn, standee, tranh ảnh, đồ họa thông tin, bộ ảnh tuyên truyền, video clip, trailer, spot, phim ngắn, infographic, teaser… về hoạt động mang tính giáo dục pháp luật, nội dung về các Luật, những điểm mới sửa đổi, bổ sung. Trung ương Đoàn ra mắt Fanpage “Tuổi trẻ với pháp luật” vào Ngày Pháp luật Việt Nam 9/11, đăng tải các thông tin liên quan đến hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên.
- Tổ chức Ngày Pháp luật hoặc lồng ghép hưởng ứng thông qua sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, đối thoại, hội thảo, hội nghị, tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về pháp luật; tổ chức mít tinh, ra quân, diễu hành cổ động, hội trại thanh thiếu niên tuyên truyền pháp luật; tổ chức các cuộc thi viết, thi trực tuyến, thi vẽ, thi dưới hình thức sân khấu hóa tìm hiểu về pháp luật. Tổ chức hoạt động đối thoại chính sách, pháp luật, tư vấn pháp luật miễn phí cho thanh niên. 

- Tôn vinh tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; xây dựng, phát hiện, nhân rộng mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả phù hợp với điều kiện, tình hình thực tiễn và yêu cầu nhiệm vụ chính trị của đơn vị. 

2. Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong học sinh, sinh viên trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp năm 2019
Bộ Tư pháp, Trung ương Đoàn, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Tập đoàn Egroup tổ chức Lễ phát động cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật trong học sinh, sinh viên trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp với tên gọi “Pháp luật học đường” vào 20h00 ngày 8/11/2019 tại Trường THPT Chu Văn An, TP. Hà Nội. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung, cụ thể như sau: 
- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về cuộc thi trên các báo địa phương, bản tin, website nội bộ, các trang mạng xã hội; chia sẻ trực tuyến diễn biến Lễ phát động cuộc thi (được livestream từ fanpage Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn).
- Vận động, tổ chức cho học sinh, sinh viên trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp của địa phương, đơn vị tích cực tham gia cuộc thi. 
- Ngoài các giải thưởng của ban tổ chức cuộc thi, căn cứ điều kiện thực tế, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thể tổ chức khen thưởng cá nhân đạt giải tại các vòng thi và Đoàn thanh niên các trường trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên và cơ sở giáo dục nghề nghiệp tích cực hưởng ứng, triển khai cuộc thi. 
Thông tin chi tiết về cuộc thi được đăng tải trên website chính thức của cuộc thi: http://timhieuphapluat.vn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2019 và cuộc thi “Pháp luật học đường”.
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