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      Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc


Triển khai Kế hoạch số 373-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 22/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” lần thứ II năm 2015; căn cứ 265 hồ sơ đề cử bình xét Giải thưởng “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” gửi về từ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã tổ chức họp Hội đồng bình chọn giải thưởng và thống nhất lựa chọn 70 cá nhân tiêu biểu để tuyên dương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ II năm 2015. Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu tham dự Lễ tuyên dương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ II năm 2015, cụ thể như sau:
1. Thành phần 
- Đại biểu được Ban Bí thư Trung ương Đoàn công nhận là “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ II năm 2015 (có danh sách kèm theo).
- Đại biểu đại diện Thường trực tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.
2. Thời gian và địa điểm 
- Thời gian: Từ ngày 21 - 24/9/2015 (thứ Hai, thứ Năm).
- Địa điểm: Khách sạn Khăn Quàng Đỏ,
                       Số 94, ngõ 189 Hoàng Hoa Thám, Liễu Giai, Ba Đình, TP. Hà Nội.
3. Kinh phí đi lại, ăn nghỉ và quy định trang phục
3.1. Kinh phí
- Đại biểu triệu tập và đại biểu đại diện các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tự túc kinh phí ăn, nghỉ và đi lại theo quy định hiện hành.
- Các địa phương, đơn vị chủ động hỗ trợ kinh phí đi lại, ăn nghỉ cho các đại biểu “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ II năm 2015.
3.2. Quy định trang phục
Đại biểu mặc trang phục theo quy định của Ban Tổ chức (quy định cụ thể trong Chương trình chi tiết kèm theo).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc hỗ trợ, tạo điều kiện để đại biểu tham dự đúng thành phần và thời gian quy định.
Danh sách các đại biểu tham dự Lễ tuyên dương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ II năm 2015 gửi về Trung ương Đoàn trước ngày 12/9/2015 qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị theo địa chỉ: 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; email: sangtaotre09@gmail.com; điện thoại: 0945408588 (đồng chí Bùi Hải Bằng) - 0915.151988 (đồng chí Lê Tuấn Tú).
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