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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 2649-CV/TWĐTN-VP

“V/v thực hiện Thông báo 

Kết luận của Thủ tướng Chính phủ”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 07 tháng 5 năm 2019


Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

                 - Các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn

Căn cứ Thông báo số 126/TB-VPCP ngày 05/4/2019 của Văn phòng Chính phủ thông báo Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm 2018, Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân công các ban, đơn vị Trung ương Đoàn; Ban Thường vụ các tỉnh thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện một số nhiệm vụ, cụ thể như sau: 

I. CÁC NHIỆM VỤ CHUNG

- Bám sát chủ đề công tác năm 2019 “Năm Thanh niên tình nguyện”, các cấp bộ đoàn cần chú trọng đổi mới phương thức hoạt động nhằm thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia các phong trào hành động cách mạng, đặc biệt trên các lĩnh vực, địa bàn có nhiều khó khăn, thể hiện rõ vai trò xung kích của thanh niên.
- Thực hiện tốt hơn nữa chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn đã được Đảng và Nhà nước giao phó, chú trọng công tác giáo dục thế hệ trẻ gắn với xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Khuyến khích thanh niên tích cực tham gia xây dựng Hệ tri thức Việt số hóa, khơi dậy khát vọng, niềm đam mê khoa học công nghệ của thanh niên.
- Quan tâm chăm lo nhu cầu, lợi ích của thanh niên. Tập trung hỗ trợ, tạo cơ hội thuận lợi cho thanh niên tiếp cận cơ hội học tập, phát triển năng lực, làm việc. Trong đó, đặc biệt chú trọng vấn đề việc làm, hoạt động hướng nghiệp; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí lành mạnh cho thanh niên, nhất là ở các khu công nghiệp, vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa; nâng cao sức khỏe, tầm vóc của thanh niên Việt Nam.  
- Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trước các nhiệm vụ chung của đất nước, nhất là tham gia lao động, xây dựng phát triển kinh tế, văn hóa, giữ vững ổn định chính trị xã hội; củng cố quốc phòng, an ninh; mở rộng các hoạt động đối ngoại, tăng cường sự hiểu biết, đoàn kết với tổ chức thanh niên của các nước trong khu vực và trên thế giới.

- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thanh niên. Nâng cao hiệu quả nội dung phối hợp giữa Chính phủ và Trung ương Đoàn; đẩy nhanh tiến độ, nâng cao chất lượng thực hiện các chương trình, nhiệm vụ được giao. 
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ 
1. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn
1.1. Ban Tuyên giáo

- Chủ trì tham mưu xây dựng Đề án “Giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi trên không gian mạng giai đoạn 2020 - 2030”, Đề án “Phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2020 - 2030” của Trung ương Đoàn trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt (trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 30/6/2019).

- Tham mưu các giải pháp giáo dục thế hệ trẻ gắn với xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí lành mạnh cho thanh niên, nhất là vùng nông thôn, vùng sâu, vùng xa; nâng cao sức khỏe, tầm vóc của thanh niên Việt Nam.  
- Phối hợp Ban Thanh niên xung phong, Văn phòng Trung ương Đoàn và các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tham mưu giải pháp Đoàn xung kích tham gia thực hiện các chương trình, dự án hướng về biên giới, hải đảo, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ (trình phương án trước ngày 15/7/2019).

1.2. Ban Tổ chức

- Chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên Trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chủ động liên hệ, trao đổi với các cơ quan chuyên môn của Bộ Nội vụ để nắm bắt tiến độ triển khai việc sửa đổi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ; tham mưu các nội dung Trung ương Đoàn làm việc với Bộ Nội vụ đề nghị nghiên cứu, xem xét tính đặc thù hoạt động theo hệ thống từ Trung ương đến địa phương của các Hội do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh làm nòng cốt trong quá trình hoàn thiện dự thảo Nghị định sửa đổi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP. Báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn phương án thực hiện trước ngày 20/5/2019.
- Chủ trì, phối hợp Ban công tác thiếu nhi tiếp tục theo dõi, nắm bắt thực trạng tổ chức bộ máy, biên chế; việc sáp nhập các Cung, Nhà thiếu nhi với các đơn vị sự nghiệp có chức năng không tương đồng, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn vào dịp sơ kết 6 tháng, tổng kết năm 2019.

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.3. Ban Thanh niên Trường học
- Phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tham mưu các nội dung Trung ương Đoàn làm việc với Bộ Nội vụ trong việc nghiên cứu, xem xét tính đặc thù hoạt động theo hệ thống từ Trung ương đến địa phương của Hội Sinh viên Việt Nam trong quá trình hoàn thiện dự thảo Nghị định sửa đổi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2010 của Chính phủ, thực hiện trước ngày 15/5/2019.
- Tham mưu các giải pháp khuyến khích thanh niên tích cực tham gia xây dựng Hệ tri thức Việt số hóa, khơi dậy khát vọng, niềm đam mê khoa học công nghệ của thanh niên. Hỗ trợ, tạo cơ hội thuận lợi cho thanh niên tiếp cận cơ hội học tập, phát triển năng lực làm việc.

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.4. Ban Quốc tế

- Chủ trì, phối hợp Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh làm việc với Trung ương Đoàn Thanh niên nhân dân cách mạng Lào và trao đổi với Ủy ban hợp tác Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam về việc đưa Đề án hỗ trợ Đoàn Thanh niên nhân dân cách mạng Lào giai đoạn 2019 - 2023 vào danh mục các dự án hợp tác với Lào tại kỳ họp Ủy ban liên Chính phủ Việt Nam - Lào lần thứ 42 để tổng hợp báo cáo Thủ tướng Chính phủ hai nước quyết định, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 30/6/2019.

- Tham mưu các giải pháp mở rộng hoạt động đối ngoại, tăng cường sự hiểu biết, đoàn kết giữa thanh niên Việt Nam với tổ chức thanh niên của các nước trong khu vực và trên thế giới.
1.5. Ban Công tác thiếu nhi

- Phối hợp Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tiếp tục theo dõi, nắm bắt thực trạng tổ chức bộ máy, biên chế; việc sáp nhập các Cung, Nhà thiếu nhi với các đơn vị sự nghiệp có chức năng không tương đồng, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn vào dịp sơ kết 6 tháng, tổng kết năm 2019.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn việc triển khai Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em, giai đoạn 2018 - 2022 và Đề án hỗ trợ trang thiết bị hoạt động cho các Cung, nhà thiếu nhi ở địa bàn khó khăn, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn vào dịp sơ kết 6 tháng, cuối năm 2019.
1.6. Ban Thanh niên công nhân và đô thị

- Tham mưu công tác tư vấn, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên, hoạt động của hệ thống các trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong việc cung cấp thông tin về thị trường lao động, việc làm cho thanh niên; thường trực triển khai Đề án “Tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên giai đoạn 2018 - 2022”.

- Tham mưu tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí cho thanh niên công nhân, nhất là tại các khu công nghiệp, khu chế xuất (trình phương án trước ngày 30/6/2019). 

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.7. Ban Thanh niên xung phong
- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu các giải pháp Đoàn xung kích tham gia thực hiện các chương trình, dự án hướng về biên giới, hải đảo, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ (trình phương án trước ngày 15/7/2019).
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ các tỉnh Đoàn có dự án Làng Thanh niên lập nghiệp thực hiện giai đoạn 2013 - 2020 hoàn thiện quyết toán và thủ tục bàn giao cho địa phương quản lý. Rà soát, nắm bắt việc triển khai thực hiện Kết luận của Thủ tướng Chính phủ đối với các tỉnh có Làng thanh niên lập nghiệp. Báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 30/6/2019.
- Chủ trì, phối hợp với Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn có Đảo Thanh niên rà soát, nắm bắt kết quả thực hiện chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 186/QĐTTg ngày 24/01/2014 về phê duyệt Đề án xây dựng Đảo Thanh niên toàn quốc giai đoạn 2013 - 2020; tổng hợp, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Thủ tướng Chính phủ các giải pháp cụ thể chỉ đạo triển khai có hiệu quả xây dựng Đề án Đảo Thanh niên toàn quốc giai đoạn 2013 - 2020.
- Phối hợp Ban Quốc tế Trung ương Đoàn tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh làm việc với Trung ương Đoàn Thanh niên nhân dân cách mạng Lào và trao đổi với Ủy ban hợp tác Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam về việc đưa Đề án hỗ trợ Đoàn Thanh niên nhân dân cách mạng Lào giai đoạn 2019 - 2023 vào danh mục các dự án hợp tác với Lào tại kỳ họp Ủy ban liên Chính phủ Việt Nam - Lào lần thứ 42 để tổng hợp báo cáo Thủ tướng Chính phủ hai nước quyết định.
- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.8. Ban Thanh niên nông thôn 
Khẩn trương tham mưu giải trình một số nội dung liên quan theo đề nghị của Văn phòng Chính phủ và các bộ, ngành để hoàn thiện Đề án “Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xung kích bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2018 - 2022” (trước ngày 15/5/2019).
1.9. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên

- Chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên nông thôn, Trung tâm hỗ trợ phát triển thanh niên nông thôn tham mưu cụ thể nội dung phối hợp với Bộ Tài chính và các cơ quan liên quan để đề xuất, báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét quyết định ban hành chương trình tín dụng hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, thực hiện trước ngày 20/5/2019.
- Phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tham mưu các nội dung Trung ương Đoàn làm việc với Bộ Nội vụ đề nghị nghiên cứu, xem xét tính đặc thù hoạt động theo hệ thống từ Trung ương đến địa phương của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam trong quá trình hoàn thiện dự thảo Nghị định sửa đổi Nghị định số 45/2010/NĐ-CP ngày 21/4/2010 của Chính phủ để báo cáo, thực hiện trước ngày 20/5/2019.

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.10. Ban Kiểm tra

- Phối hợp với Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam tham mưu các giải pháp của Đoàn tham gia giám sát và phản biện xã hội đối với những chính sách, pháp luật liên quan đến thanh niên, công tác thanh niên; đề xuất sửa đổi, bổ sung các chính sách pháp luật cho phù hợp.
- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.11. Văn phòng 
- Làm thường trực theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các nội dung theo thông báo kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị thực hiện Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm 2018; định kỳ hằng tháng báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Chủ trì tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn phương án phối hợp với Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Kế hoạch và Đầu tư lập đề án xây dựng Trung tâm hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp của Trung ương Đoàn trên cơ sở có cơ chế thu hút nguồn vốn đầu tư từ nguồn vốn xã hội hóa và sự tham gia của các nhà đầu tư, doanh nghiệp trong và ngoài nước để báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét quyết định, trình phương án thực hiện trước ngày 30/6/2019.
- Phối hợp với Ban Thanh niên xung phong, Ban Tuyên giáo tham mưu các giải pháp Đoàn xung kích tham gia thực hiện các chương trình, dự án hướng về biên giới, hải đảo, bảo vệ chủ quyền, toàn vẹn lãnh thổ (trình phương án trước ngày 15/7/2019).

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm hoạt động do Ban phụ trách hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với Ban Chấp hành Tỉnh đoàn.
1.12. Văn phòng Ủy ban Quốc gia về Thanh niên Việt Nam

Chủ trì tham mưu các giải pháp của Đoàn tham gia giám sát và phản biện xã hội đối với những chính sách, pháp luật liên quan đến thanh niên, công tác thanh niên; đề xuất sửa đổi, bổ sung các chính sách pháp luật cho phù hợp. 

1.13. Báo Tiền phong, Báo Thiếu niên Tiền phong và Báo Nhi đồng
Tiếp tục triển khai thực hiện việc cấp phát các ấn phẩm cho vùng dân tộc thiểu số và miền núi, vùng đặc biệt khó khăn theo Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 09/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ; nâng cao chất lượng, tính hấp dẫn của các ấn phẩm; đảm bảo thực hiện đúng quy định của pháp luật và tôn chỉ, mục đích của Báo.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Nghiên cứu các nội dung theo Thông báo số 126/TB-VPCP (có văn bản gửi kèm theo), căn cứ tình hình cụ thể tại địa phương, đơn vị để phối hợp triển khai có hiệu quả, chủ động đề xuất, tăng cường phối hợp với chính quyền trong thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2017/NQLT/CP-BCHTWĐTN. 

- Đối với các tỉnh chưa ký quy chế phối hợp (gồm: Sơn La, Lào Cai, Thái Nguyên, Phú Thọ, Quảng Ninh, Hà Nội, Hải Phòng, Ninh Bình, Quảng Trị, TP. Hồ Chí Minh, Bạc Liêu, An Giang, Hậu Giang), chủ động tham mưu đề xuất để hoàn thành việc ký quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương với Ban Chấp hành tỉnh, thành đoàn trong năm 2019.
- Các tỉnh có dự án Làng Thanh niên lập nghiệp thực hiện trong giai đoạn 2013 - 2020 và các dự án Làng Thanh niên lập nghiệp đã hoàn thành đầu tư của giai đoạn trước: khẩn trương tham mưu cho UBND tỉnh thực hiện rà soát, bố trí quỹ đất, vốn đối ứng của địa phương cho dự án đang triển khai đúng theo cam kết và quy định pháp luật hiện hành; có phương án chỉ đạo duy tu bảo dưỡng, khai thác sử dụng hiệu quả các hạng mục công trình; đồng thời, trong quá trình triển khai Đề án lồng ghép với các chương trình mục tiêu, dự án hỗ trợ sản xuất nông lâm nghiệp cho các hộ thanh niên tại Làng thanh niên lập nghiệp, đảm bảo mô hình phát triển bền vững sau khi Trung ương Đoàn kết thúc đầu tư dự án, bàn giao cho địa phương quản lý; giúp ổn định đời sống cho các hộ thanh niên trong Làng thanh niên lập nghiệp. Báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 30/6/2019.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; các ban, đơn vị Trung ương Đoàn nghiêm túc, khẩn trương triển khai thực hiện.
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