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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG     

***

Số: 5948 -CV/TWĐTN-BTG

“V/v tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020)”
	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 05 tháng 11 năm 2020


	Kính gửi:
	- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn;

- Các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


Thực hiện Hướng dẫn số 158-HD/BTGTW ngày 22/10/2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương về tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020), Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn; các đơn vị báo chí, xuất bản của Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:
1. Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn 
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: Là đơn vị thường trực triển khai tổ chức, định hướng và theo dõi các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020); xây dựng, sưu tầm các ấn phẩm và bộ công cụ tuyên truyền trực quan (infographic, video…) để tuyên truyền trên các cơ quan thông tấn báo chí, truyền hình, mạng xã hội.
- Ban Đoàn kết, tập hợp thanh niên - Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; Ban Thanh niên Trường học - Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam; Ban Công tác thiếu nhi - Thường trực Hội đồng Đội Trung ương: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, xây dựng nội dung tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020) phù hợp cho hội viên, đội viên đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Các ban Khối phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, đối tượng quản lý triển khai các hình thức tuyên truyền phù hợp.

2. Đối với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn
- Chủ động xây dựng nội dung, tăng cường lượng tin, bài, xây dựng chuyên mục thông tin, truyền thông tuyên truyền kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa, về lịch sử đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng, của dân tộc; sự hy sinh to lớn của quân và dân Nam Kỳ trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược.
- Theo dõi, bám sát các hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa (23/11/1940 - 23/11/2020) của các ban, bộ, ngành, đoàn thể Trung ương và các địa phương, nhất là các tỉnh ở Nam Bộ để kịp thời triển khai tuyến tin, bài, phóng sự phản ánh đầy đủ, sinh động trước, trong và sau các hoạt động kỷ niệm.
3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Căn cứ tình hình cụ thể chỉ đạo các cấp bộ đoàn, nhất là cấp cơ sở tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt chi đoàn theo chủ điểm giới thiệu về bối cảnh lịch sử, diễn biến, kết quả cuộc khởi nghĩa Nam Kỳ; ý nghĩa lịch sử và bài học kinh nghiệm; phát huy tinh thần Nam Kỳ khởi nghĩa trong công cuộc xây dựng quê hương, đất nước giai đoạn hiện nay. Các hoạt động cần được tiến hành bằng các hình thức sinh động, thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức, gắn với các hoạt động trong đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và các hoạt động chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X.
- Đối với các tỉnh, thành đoàn Cụm Đông Nam bộ, Đồng bằng sông Tiền và Đồng bằng sông Hậu:
+ Bám sát tinh thần chỉ đạo của Trung ương Đoàn và các tỉnh, thành ủy về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 80 năm Ngày Nam Kỳ khởi nghĩa để triển khai các hoạt kỷ niệm sâu rộng, trọng tâm, trọng điểm. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề; xem phim tư liệu; hành trình về với các địa chỉ đỏ, địa danh lịch sử cách mạng gắn với các chiến thắng của quân và dân Nam Bộ trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược; dâng hương, chỉnh trang các nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn… qua đó góp phần bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, hun đúc lòng yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc và truyền thống cách mạng của Đảng và nhân dân ta cho thế hệ trẻ.
+ Tăng cường tổ chức các buổi sinh hoạt, giáo dục truyền thống, tổ chức gặp mặt các nhân chứng lịch sử, giao lưu với các nhân chứng lịch sử, thăm hỏi các thương binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng… Xây dựng các ấn phẩm và bộ công cụ tuyên truyền như infographic, motion - graphic, spot trailer…; sưu tầm các bài viết, các hình ảnh, hiện vật liên quan đến Cuộc khởi nghĩa để tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là trên mạng xã hội.


Ban Bí thư Trung ương Đoàn đăng tải Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn để các đồng chí truy cập, triển khai thực hiện.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đồng chí triển khai thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Tuyên giáo TW (để báo cáo);
- Đ/c Phan Xuân Thủy, 
Phó Trưởng Ban Tuyên giáo TW (để báo cáo);   
- TT Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Vụ Tuyên tuyền, Ban Tuyên giáo TW;
- Lưu BTG, VP. 
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BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Ngọc Lương


