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	Kính gửi:
	Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, để chuẩn bị tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng Báo cáo công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019 kèm theo phụ lục số liệu; đồng thời, lưu ý một số nội dung, cụ thể như sau: 
1. Về báo cáo: Đề nghị viết ngắn gọn, nêu bật được kết quả thực hiện chủ đề công tác năm “Thanh niên tình nguyện”; mô hình hay, cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả của đơn vị; đánh giá được sự phát triển của các phong trào và sự chuyển biến trong nhận thức, hành động của thanh niên; đánh giá, nhận định phải có minh chứng số liệu, mô hình cụ thể, tránh đánh giá chung chung; chỉ ra khó khăn, hạn chế trên từng mảng công tác; nguyên nhân của hạn chế và các chỉ tiêu năm chưa đạt. 
2. Về phụ lục số liệu: Gửi bản mềm định dạng excel về địa chỉ vanphongtwd@gmail.com, đồng thời, nhập số liệu vào google sheet (đường link sẽ được gửi qua email văn phòng các đơn vị).
Báo cáo và phụ lục số liệu gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng (email: vanphongtwd@gmail.com) trước ngày 30/11/2019.
Trân trọng.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn; 

- Lưu VP.
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CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)
Nguyễn Bình Minh


MỘT SỐ LƯU Ý 
Về tổng hợp phụ lục số liệu công tác đoàn và phong trào 

thanh thiếu nhi năm 2019
------
- Chú ý nhập đúng định dạng số liệu: dấu chấm ngăn cách hàng nghìn, dấu phẩy ngăn cách hàng thập phân, tỷ lệ chỉ viết số, không thêm ký hiệu % đằng sau. Riêng đối với số liệu về giá trị số tiền (tỷ đồng, triệu đồng), đề nghị các đơn vị viết bằng chữ để tránh sai sót về định dạng. 
- Đối với các số liệu về tỷ lệ (như tỷ lệ học tập về Nghị quyết, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên...), đề nghị các đơn vị liệt kê hết các số liệu thành phần để tính theo công thức, không điền tỷ lệ áng chừng. 
- Thường xuyên truy cập bảng google sheet để rà soát các số liệu “bất thường”, cần rà soát lại (Trung ương Đoàn sẽ đánh dấu màu xanh). Nếu các đơn vị giữ nguyên số liệu, không điều chỉnh đề nghị đổi thành màu vàng; nếu điều chỉnh lại đề nghị đổi thành màu đỏ).

- Cử cán bộ thành thạo việc truy cập, xử lý số liệu trên google sheet, tránh việc xóa dòng, làm thay đổi kết cấu, mất số liệu của các đơn vị đã nhập trước đó (CTRL + Z ngay khi làm thao tác sai).

- Các đơn vị đã nhập số liệu đề nghị thường xuyên kiểm tra số liệu của đơn vị mình, nếu bị thay đổi báo lại ngay về Văn phòng Trung ương Đoàn qua đồng chí Lê Thị Huyền Trang, chuyên viên Phòng Tổng hợp – Thi đua, số điện thoại: 024.6263.1690.
	



