 ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

                  ***                                                   Hà Nội, ngày 9 tháng 9 năm 2011
   Số  158 CV/HĐĐTƯ
Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn

                                     - Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

Ngày 8-9, Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Quốc hội, Chủ tịch nước, Chính phủ và Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam ra thông báo đặc biệt, vô cùng thương tiếc báo tin, nguyên Chủ tịch nước Võ Chí Công đã từ trần. Trong 2 ngày tang lễ 10 và 11-9, các công sở, nơi công cộng treo cờ rủ và ngừng các hoạt động vui chơi giải trí.
Căn cứ thông báo trên, thể hiện tình cảm kính trọng, vô cùng thương tiếc đồng chí nguyên Chủ tịch nước Võ Chí Công, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương chỉ đạo các đơn vị triển khai chương trình "Đêm hội trăng rằm" và các hoạt động đón Tết Trung thu cho thiếu nhi như sau:
- Trong 2 ngày 10 và 11-9, các đơn vị không tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí ngoài trời; các hoạt động có quy mô lớn, tập trung đông thiếu nhi và đoàn viên, thanh niên.
 - Tập trung triển khai các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu nhi; chú trọng giúp đỡ thiếu nhi nghèo, có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi ở các vùng sâu vùng xa, vùng biên giới hải đảo; tạo điều kiện cho các em được đón Trung thu trong không khí chia sẻ, động viên của các anh chị đoàn viên, thanh niên và cộng đồng.
- Các hoạt động có quy mô lớn, có quá trình chuẩn bị từ trước chuyển sang thực hiện trong ngày 12-9 tức 15-8 âm lịch.

Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn; Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố nghiêm túc thực hiện nội dung công văn này; tổ chức chương trình "Đêm hội trăng rằm" và các hoạt động đón Tết Trung thu cho thiếu nhi phù hợp, đúng yêu cầu.
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