[bookmark: _GoBack]Danh mục tài liệu ôn thi công chức năm 2018 gồm:
- Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam; Luật cán bộ, công chức; Luật thanh niên; các Nghị định, Thông tư hướng thi hành Luật cán bộ, công chức.
- Điều lệ Đảng cộng sản Việt Nam.
- Văn kiện Đại hội XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Nghị quyết Trung ương 4, Nghị quyết Trung ương 5, Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII của Ban Chấp hành Trung ương Đảng cộng sản Việt Nam.
- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.
- Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII ngày 15/5/2016 về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030.
- Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn khóa XI; Điều lệ Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Điều lệ Hội Sinh viên Việt Nam, Đội thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; Lịch sử Đoàn, Hội, Đội qua các thời kỳ.
- Văn kiện Đại hội XI của Đoàn; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Chỉ thị 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn.
- Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Quy chế tổ chức và hoạt động của cơ quan Trung ương Đoàn; các quy định chức năng, nhiệm vụ của các ban phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn.

