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ngày    tháng 7 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ)

___________
I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Thực trạng môi trường và tác động của biến đổi khí hậu đối với đời sống

Môi trường nước ta đứng trước những thách thức lớn, tiếp tục chịu tác động mạnh mẽ của các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội; quá trình đô thị hóa và mở rộng địa giới hành chính, dân số thành thị tăng nhanh. Kinh tế phát triển, đời sống người dân được cải thiện, nhu cầu sinh hoạt, tiêu dùng gia tăng, tuy có đóng góp nguồn kinh phí cho ngân sách nhưng đồng thời cũng gây ra những ảnh hưởng tiêu cực đến môi trường, tài nguyên thiên nhiên, làm mất cân bằng sinh thái do đưa một lượng lớn chất thải vào môi trường. Bên cạnh đó, nguồn nước thải, chất thải sinh hoạt chưa qua xử lý được xả thải trực tiếp ra môi trường đã gây ra tình trạng ô nhiễm nguồn nước sinh hoạt và nguồn nước ngầm.

Trên thực tế, tăng trưởng kinh tế của nước ta hiện nay vẫn còn dựa nhiều vào hoạt động khai thác tài nguyên thiên nhiên và gắn liền với đó là sức ép ngày càng tăng lên đối với môi trường. Hoạt động sản xuất công nghiệp từ các khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất, cơ sở sản xuất, làng nghề, các dự án xây dựng hạ tầng, phát triển nhanh số lượng phương tiện giao thông và kết cấu hạ tầng giao thông, đặc biệt là các khu đô thị, nơi tập trung đông dân cư trong đó có lứa tuổi thanh niên chiếm hơn 50% dân số đô thị... tạo ra những nguồn chất thải lớn, gây ô nhiễm môi trường nhiều khu vực. Hình thành các khu công nghiệp, khu kinh tế tập trung ở những vùng dễ bị tổn thương như vùng duyên hải, ven biển đang tiềm ẩn những nguy cơ gây ô nhiễm, sự cố môi trường. Phát triển các nguồn năng lượng sử dụng tài nguyên như: nhiệt điện, thủy điện trong giai đoạn vừa qua là một trong những nguồn trọng điểm gây ô nhiễm môi trường không khí, tác động tiêu cực tới môi trường sinh thái, phá hoại diện tích rừng tự nhiên và làm suy thoái môi trường nước, đất. Ngành nông nghiệp với các hoạt động trồng trọt, chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản có tốc độ phát triển đáng kể so với thời kỳ trước cũng là các nguy cơ gây ô nhiễm môi trường từ việc sử dụng phân bón hóa học, thuốc bảo vệ thực vật không đúng quy trình, yêu cầu kỹ thuật; công tác thu gom, lưu giữ và xử lý các loại hóa chất, vỏ bao bì hóa chất bảo vệ thực vật chưa được quan tâm đúng mức. Các cơ sở chế biến nông sản, giết mổ gia súc, gia cầm tập trung chưa được xử lý môi trường triệt để cũng là nguồn gây ô nhiễm môi trường trong những năm gần đây.

Vấn đề ô nhiễm và sự cố môi trường ở nước ta tiếp tục gia tăng ở nhiều khu vực, đa dạng sinh học tiếp tục suy giảm, công tác quản lý môi trường còn nhiều bất cập, biến đổi khí hậu diễn biến ngày càng phức tạp, khó lường, đặt ra yêu cầu ngày càng cao đối với công tác bảo vệ môi trường. Bên cạnh các thách thức, công tác bảo vệ môi trường cũng có những cơ hội trong giai đoạn mới. Đó là những chuyển biến tích cực về nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cộng đồng và các doanh nghiệp. Những điểm sáng trong khắc phục, cải thiện ô nhiễm môi trường cho thấy hướng đi phù hợp, hiệu quả cần được phát huy, nhân rộng. Cùng với đó, xu thế hội nhập quốc tế mở ra những cơ hội trong việc hợp tác, tham gia cùng nghiên cứu, giải quyết các vấn đề môi trường liên vùng, liên quốc gia, học tập kinh nghiệm của các nước khác…

Biến đổi khí hậu là một trong những thách thức lớn nhất đối với nhân loại, tác động nghiêm trọng đến sản xuất, đời sống và môi trường trên phạm vi toàn thế giới. Việt Nam là một trong những quốc gia bị ảnh hưởng nặng nề nhất của biến đổi khí hậu, bị nhiều tổn thất to lớn về người và tài sản. Biến đổi khí hậu thể hiện thông qua sự gia tăng các hiện tượng thời tiết cực đoan, dị thường (bão, mưa lớn, lũ lụt, hạn hán, triều cường…) cả về số lượng và cường độ. Hệ quả của biến đổi khí hậu là suy giảm nguồn nước và hiện tượng nước biển dâng. Trong đó, sự suy giảm nguồn nước dẫn đến phát sinh dịch bệnh, nhất là các bệnh dịch vào mùa hè. Đồng thời, sự thiếu hụt nguồn nước cũng khiến cho các chi phí sản xuất tăng, thay đổi cơ cấu mùa vụ, năng suất, sản lượng suy giảm thậm chí đình trệ như vùng Nam Trung Bộ. Nước biển dâng là hậu quả nghiêm trọng nhất của biến đổi khí hậu. Hiện tượng này ảnh hưởng đặc biệt tới các vùng ven biển, cửa sông của Việt Nam, gây ra các hiện tượng xói lở bờ biển, phá hủy rừng phòng hộ ven biển, thu hẹp diện tích đất, trong đó có đất nông nghiệp và ảnh hưởng đến chất lượng nước ngọt (do sự xâm nhập mặn) và suy thoái môi trường đất. Trong những năm gần đây, ảnh hưởng của biến đổi khí hậu cũng khiến cho ranh giới mặn tại nhiều khu vực ở Đồng bằng sông Cửu Long, khu vực cửa sông của lưu vực sông Đồng Nai... có xu thế lấn sâu vào nội địa và có diễn biến ngày càng trầm trọng, đặc biệt là các tháng cuối năm 2015, đầu năm 2016. Các hậu quả của biến đổi khí hậu đã và đang gây ra nhiều thiệt hại về kinh tế, con người và làm suy thoái môi trường.
Dưới tác động của biến đổi khí hậu, trong giai đoạn 2011 - 2015, thiên tai ở nước ta tuy xảy ra ít về số lượng nhưng cường độ tác động một số đợt lại đạt mức cao kỉ lục như: nắng nóng gay gắt với nền nhiệt cao đạt mức kỉ lục và kéo dài trên diện rộng từ Bắc Bộ đến các tỉnh Nam Trung Bộ; mưa lớn ở Quảng Ninh; sạt lở đất, xâm nhập mặn, cạn kiệt nguồn nước… Đặc biệt vào đầu năm 2015, nhiều hiện tượng thời tiết cực đoan, thời tiết bất thường như rét đậm và băng tuyết ở miền Bắc; mưa lớn trái mùa ở Quảng Ngãi; dông lốc, mưa đá và lốc xoáy… đã xảy ra tại một số địa phương. Thiên tai đã gây thiệt hại nặng nề về sức khỏe, tính mạng con người, nền kinh tế, tài sản và trực tiếp để lại hậu quả nghiêm trọng đối với chất lượng môi trường.

Nhận thức rõ những tác động nghiêm trọng của biến đổi khí hậu,                 ô nhiễm môi trường đối với sự phát triển bền vững của đất nước, Đảng và Nhà nước đã ban hành nhiều chủ trương và từng bước hoàn thiện các văn bản pháp luật, tạo hành lang pháp lý cho công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ tài nguyên và môi trường. Đặc biệt, mới đây ngày 03/6/2013, Hội nghị lần thứ bảy, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI đã ban hành Nghị quyết số 24-NQ/TW về “Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường” đã thể hiện sự quyết tâm của Đảng, Chính phủ và nhân dân Việt Nam trong việc chung tay, góp sức cùng cộng đồng quốc tế ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tổ chức chính trị - xã hội của thanh niên Việt Nam, lực lượng chiếm hơn 28% dân số, nhiệm vụ đặt ra cho tổ chức Đoàn trong việc tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu phải được xác định và đòi hỏi cao hơn, để tổ chức Đoàn thực hiện tốt nhất công tác tuyên truyền, vận động, phát huy thanh niên xung kích đi đầu trong các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Nhận thức rõ tầm quan trọng trong việc bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu đối với sự phát triển bền vững của đất nước, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 đã xác định “Thanh niên xung kích ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường” là nội dung quan trọng trong phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”. Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X đã ban hành Chương trình hành động số 12-CT/TWĐTN ngày 23/10/2013 về phát huy vai trò của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường. Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và chỉ đạo của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, các cấp bộ đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường đã được các cấp bộ đoàn quan tâm triển khai góp phần thay đổi nhận thức và hành vi cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường. Hình thức và nội dung tuyên truyền đến đoàn viên, thanh niên được đổi mới, đa dạng thông qua các cuộc thi Sáng tạo xanh, các hoạt động truyền thông quy mô cấp toàn quốc hưởng ứng Giờ Trái đất, Ngày Môi trường thế giới, Chiến dịch Làm cho thế giới sạch hơn, trong dịp Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Chiến dịch Hãy làm sạch biển; hoạt động đồng loạt ra quân Ngày chủ nhật xanh; công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng: xây dựng phóng sự, tin, bài viết tuyên truyền; tài liệu sinh hoạt chi đoàn, đăng tải hình ảnh và thông tin hoạt động trên mạng xã hội... phát huy hiệu quả tuyên truyền đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi.

Các cấp bộ đoàn đã quan tâm triển khai đào tạo, tập huấn, hướng dẫn kỹ năng thực tế cho đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Từ năm 2012 - 2015, các cấp bộ đoàn triển khai tập huấn cho hơn 10.000 đoàn viên, thanh niên về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Chủ động tham gia các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, xung kích phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh đã được các cấp bộ đoàn chủ động thực hiện thông qua các hoạt động hỗ trợ xây dựng chòi tránh lũ cho hộ nghèo ở khu vực miền Trung, các cấp bộ đoàn và đoàn viên thanh niên đã tham gia xây dựng 4.000 chòi tránh lũ, đóng góp 26.449 ngày công lao động và vận động, quyên góp ủng hộ số tiền 4 tỷ 215 triệu đồng, hỗ trợ nhân dân ứng phó với thiên tai, bão lụt và khắc phục các sự cố môi trường biển, ứng phó với hạn hán và xâm nhập mặn ở khu vực miền Trung và Đồng bằng sông Cửu Long với kinh phí hơn 4 tỷ đồng.

Một số mô hình tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên tham gia khắc phục ô nhiễm, cải thiện chất lượng môi trường và điều kiện sống của người dân được triển khai nhân rộng như: Hỗ trợ, giúp đỡ nhân dân xây dựng 80.753 nhà tiêu hợp vệ sinh; 45.132 chuồng trại chăn nuôi đúng quy cách; xây lò đốt rác thải; thành lập hợp tác xã, tổ hợp tác thu gom xử lý rác thải; thành lập 14.196 câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên bảo vệ môi trường; xây dựng mô hình “Giữ sạch cánh đồng quê hương”, mô hình “Làng xã Xanh - Sạch - Đẹp”; mô hình trồng rừng ngập mặn và rừng hoàn nguyên; từ năm 2012 - 2015, các cấp bộ đoàn triển khai trồng 22 triệu cây xanh và đảm nhận chăm sóc 2.000 ha rừng. Các hoạt động trên đã khẳng định vai trò quan trọng của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi trong tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

Tuy nhiên, bên cạnh các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu được triển khai hiệu quả, tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên chưa tiếp cận được Chương trình tổng thể về ứng phó với biến đổi khí hậu và tăng trưởng xanh, xây dựng các mô hình ứng phó với biến đổi khí hậu có tác động trực tiếp đến thanh niên và cộng đồng chưa nhiều. Vì vậy, trước thực trạng bảo vệ môi trường và biến đổi khí hậu có những diễn biến ngày càng phức tạp và tác động sâu rộng đến đời sống và sản xuất của nhân dân và sự phát triển bền vững của đất nước, cần tiếp tục phát huy vai trò của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi trong hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho thanh thiếu nhi về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững.

Từ vai trò và kết quả bước đầu trong tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kết hợp với những kinh nghiệm trong tuyên truyền, vận động, phát huy thanh niên xung kích tham gia phát triển kinh tế - xã hội. Việc xây dựng Đề án “Đoàn Thanh niên Cộng sản  Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2019 - 2022” là rất cần thiết, có tác dụng thiết thực nhằm tiếp tục phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tuyên truyền, vận động, huy động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia có hiệu quả sự nghiệp bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của Đảng và Nhà nước.

II. NHỮNG CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN

1. Nghị quyết 24-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.
2. Luật Bảo vệ môi trường số 55/2014/QH13 ngày 23/6/2014.
3. Luật Khí tượng thủy văn số 90/2015/QH13 ngày 23/11/2015.
4. Nghị định số 18/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ Quy định về quy hoạch bảo vệ môi trường, đánh giá môi trường chiến lược, đánh giá tác động môi trường và kế hoạch bảo vệ môi trường.
5. Nghị quyết số 45/2009/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25 tháng 7 năm 2008 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
6. Nghị quyết số 73/NQ-CP ngày 26/8/2016 của Chính phủ phê duyệt chủ trương đầu tư các Chương trình mục tiêu giai đoạn 2016 - 2020.
7. Quyết định số 172/2007/QĐ-TTg ngày 16/11/2007 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia phòng, chống và giảm nhẹ thiên tai đến năm 2020.
8. Quyết định số 2139/QĐ-TTg ngày 05/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ  phê duyệt Chiến lược Quốc gia về biến đổi khí hậu.

9. Quyết định số 1393/QĐ-TTg ngày 25/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược Quốc gia về Tăng trưởng xanh.

10. Quyết định số 1474/QĐ-TTg ngày 05/10/2012 của Thủ tướng Chính phủ  ban hành kế hoạch hành động quốc gia về biến đổi khí hậu giai đoạn 2012 - 2020.

11. Quyết định số 2623/QĐ-TTg ngày 31/12/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát triển các đô thị Việt Nam ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2013 - 2020".

12. Quyết định số 166/QĐ-TTg ngày 21/01/2014 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược bảo vệ môi trường quốc gia đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.

13. Quyết định số 403/QĐ-TTg ngày 20/03/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch hành động quốc gia về Tăng trưởng xanh giai đoạn 2014 - 2020.

14. Quyết định số 1600/QĐ-TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020.
15. Quyết định số 2053/QĐ-TTg ngày 28/10/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch thực hiện Thỏa thuận Paris về biến đổi khí hậu.

16. Quyết định số 622/QĐ-TTg ngày 10/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch hành động quốc gia thực hiện Chương trình nghị sự 2030 vì sự phát triển bền vững.

17. Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 31/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ về một số nhiệm vụ, giải pháp cấp bách về bảo vệ môi trường.

18. Thông tư số 02/2017/TT-BTC ngày 06/01/2017 của Bộ Tài chính về hướng dẫn quản lý kinh phí sự nghiệp bảo vệ môi trường.

19. Thông báo số 23/TB-VPCP ngày 19/01/2017 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm 2016

20. Quyết định số 672/QĐ-BTNMT ngày 31/03/2017 của Bộ Tài nguyên và Môi trường ban hành Kế hoạch hành động ứng phó với biến đổi khí hậu của Bộ Tài nguyên và Môi trường giai đoạn 2016 - 2020.
21. Nghị quyết liên tịch số 01/NQLT-CP-BCHTWĐ ngày 12/01/2017 ban hành Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 - 2022.
22. Chương trình phối hợp số 36/CTPH-TƯĐTN-BTNMT ngày 30/03/2017 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với Bộ Tài nguyên và Môi trường về Thực hiện nhiệm vụ trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường giai đoạn 2017 - 2022.
III. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU, THỜI GIAN VÀ SẢN PHẨM ĐỀ ÁN

1. Về quan điểm

Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu là trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội, trong đó có vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Việc tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của tổ chức Đoàn được xác định dựa trên những quan điểm sau:

- Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu là trách nhiệm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam. Các cấp bộ đoàn phải xác định việc tuyên truyền, vận động, huy động thanh niên tham gia Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu là một trong những trọng tâm công tác lớn của tổ chức Đoàn từ nay đến năm 2022.

- Các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu phải được tổ chức rộng khắp, thường xuyên, có giải pháp, mô hình, công trình, phần việc cụ thể, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, gây lãng phí.
2. Mục tiêu

- Mục tiêu chung: Nâng cao nhận thức, hướng tới thay đổi hành vi cho thanh thiếu niên nói riêng và nhân dân nói chung trong việc bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tổ chức triển khai các chương trình thanh niên về ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.
- Mục tiêu cụ thể:
+ Hàng năm, 100% tổ chức Đoàn các cấp tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

+ 100% chi đoàn trên địa bàn dân cư đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện “Tuyến đường sáng - xanh - sạch - đẹp”.

+ Các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, tổ chức trồng mới 30 triệu cây xanh.

+ Tổ chức 8.000 lớp tập huấn, nâng cao năng lực về các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho đoàn viên, thanh niên.

+ Triển khai thực hiện 200 công trình thanh niên cấp tỉnh, 1.600 công trình thanh niên cấp huyện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

+ Hỗ trợ 1.000 ý tưởng khởi nghiệp, các mô hình khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên trong lĩnh vực bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

+ Hỗ trợ xây dựng 250 nhà tránh lũ cho các hộ nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn ở khu vực miền Trung.

3. Thời gian: Giai đoạn từ năm 2019 đến năm 2022.

4. Sản phẩm của Đề án: Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, giai đoạn 2019 - 2022”.
IV. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
- Nội dung: 100% các cấp bộ đoàn hằng năm có các hoạt động tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu tới thanh thiếu nhi và người dân như: Vệ sinh môi trường sinh hoạt; trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh; tiết kiệm năng lượng; sử dụng năng lượng sạch; sản xuất xanh, tiêu dùng xanh…; tuyên truyền về ý nghĩa của việc bảo vệ môi trường và đưa ra các thông điệp cho thế hệ trẻ; tuyên truyền về vai trò và trách nhiệm của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tuyên truyền thay đổi phương thức sản xuất, tập quá du canh, du cư, đốt rừng làm rẫy, sử dụng thuốc trừ sâu quá lượng, nổ mình đánh bắt hải sản; nhân rộng những mô hình mới, cách làm sáng tạo, những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Giải pháp:
+ Tuyên truyền trực quan:
. Sử dụng hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, tờ rơi (có thể tận dụng không gian ở các thôn, xóm, các trục đường, tuyến phố để làm áp phích tuyên truyền trực quan).

. Biên tập và phát hành các tài liệu sinh hoạt chi đoàn - chi hội - chi đội, lồng ghép trong các hoạt động thanh thiếu nhi và các sự kiện của địa phương.
+ Tuyên truyền trên báo chí, phát thanh, truyền hình:

. Xây dựng các chuyên mục dài kỳ, phóng sự truyền hình, viết tin, bài phản ánh về hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của thanh niên trên hệ thống báo chí, phát thanh, truyền hình Trung ương và địa phương.

. Tổ chức các chương trình truyền hình thực tế, các chương trình truyền hình tương tác về bảo vệ môi trường giữa đoàn viên, thanh niên và người dân trên truyền hình.

 + Tuyên truyền trên mạng xã hội và các phương tiện truyền thông hiện đại:

. Xây dựng bộ sản phẩm tuyên truyền hiện đại về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu hấp dẫn thu hút sự quan tâm của thanh niên và nhân dân thông qua hệ thống mạng internet, các trang mạng xã hội.
. Phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường xây dựng và triển khai phần mềm tra cứu thông tin về môi trường, thông tin cảnh báo thiên tai, thông tin về giải pháp, công nghệ bảo vệ môi trường… thông qua các mạng xã hội, mạng điện thoại đi động.

+ Tuyên truyền thông qua tổ chức các chiến dịch, diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi, liên hoan:

. Hàng năm, phát động và triển khai Chiến dịch truyền thông hưởng ứng các sự kiện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như: Chương trình Vì một Việt Nam xanh và Tết trồng cây, Giờ Trái đất, Ngày Môi trường thế giới, Ngày đa dạng sinh học, Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, Ngày quốc tế bảo vệ tầng ô-dôn, Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn, Chiến dịch Hãy làm sạch biển…
. Tổ chức các chương trình tuyên truyền về tiết kiệm năng lượng, năng lượng sạch thông qua triển khai Giờ Trái đất, thực hiện các mô hình sản xuất nông nghiệp sạch, tiết kiệm năng lượng trong sản xuất công nghiệp, tắt máy xe khi dừng, chờ đèn đỏ…

. Tổ chức các diễn đàn, hội nghị trao đổi kiến thức; các cuộc thi tìm hiểu, cuộc thi về ý tưởng sáng tạo, giải pháp công nghệ mới bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu trong đoàn viên, thanh niên. Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức bảo vệ môi trường trong thiếu nhi thông qua các mô hình giáo dục như thi vẽ tranh, sáng tác thơ văn về môi trường, các hoạt động giáo dục trong nhà trường về bảo vệ nguồn nước sạch, hạn chế sử dụng túi nilon, bỏ rác đúng nơi quy định, trồng và chăm sóc cây xanh…
+ Xây dựng các tài liệu, sản phẩm tuyên truyền: Thiết kế, biên tập và in các ấn phẩm truyền thông về bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu như: sách, tài liệu hướng dẫn, cẩm nang bỏ túi, băng đĩa…
+ Tuyên truyền thông qua tuyên truyền viên: Thành lập các đội tuyên truyền viên về bảo vệ môi trường của thanh niên tham gia tuyên truyền, vận động, thuyết phục người dân địa phương thay đổi hành vi, thói quen, tập quán sinh hoạt gây hại đối với môi trường.

2. Bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội và lực lượng nòng cốt về các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
- Nội dung: Thông tin, cập nhật những chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; trang bị kiến thức, kỹ năng truyền thông, kỹ năng lập kế hoạch tổ chức các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, kỹ năng ứng phó trước các thảm họa thiên tai, sự cố môi trường cho đoàn viên, thanh niên và cộng đồng; giới thiệu các mô hình tiêu biểu trong bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Giải pháp:
+ Biên soạn các tài liệu tập huấn cung cấp các kiến thức, kỹ năng truyền thông và tổ chức hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.
+ Lựa chọn cán bộ, đoàn viên có năng lực, nhiệt huyết, có khả năng tuyên truyền, vận động, thuyết phục tốt để tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng làm hạt nhân nòng cốt trong tuyên truyền; trong đó ưu tiên lựa chọn cán bộ, đoàn viên ở các khu vực thường xuyên chịu ảnh hưởng bởi thiên tai, các khu vực có các sự cố môi trường như khu vực miền núi phía Bắc, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Tây Nguyên và Đồng bằng sông Cửu Long.

+ Phối hợp với ngành tài nguyên và môi trường tổ chức các hội nghị tập huấn, cung cấp đầy đủ, kịp thời những tài liệu có liên quan đến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu cho đội ngũ tuyên truyền viên; mời những giảng viên có trình độ, chuyên môn tốt, có kinh nghiệm thực tiễn, có kỹ năng truyền thông để tham gia giảng bài tại các hội nghị tập huấn; tổ chức kiểm tra sát hạch sau tập huấn.

+ Phối hợp với chính quyền địa phương tập huấn đội ngũ cán bộ đoàn cơ sở trong công tác ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường. Tổ chức cho đội ngũ tuyên truyền viên thăm quan thực tế tại các địa phương, đơn vị có mô hình tiêu biểu, cách làm sáng tạo trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Đẩy mạnh vai trò của thanh niên trong nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ các lĩnh vực quản lý thiên tai, bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu và giảm nhẹ phát thải khí nhà kính.
+ Tổ chức các đoàn học tập kinh nghiệm, mô hình, giải pháp công nghệ tiên tiến trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu tại nước ngoài. Tăng cường vai trò của thanh niên trong các hoạt động hợp tác quốc tế, trao đổi kiến thức và kinh nghiệm trong bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, nâng cao nhận thức và vai trò của thanh niên trong thực hiện Thỏa thuận Paris về biến đổi khí hậu.
3. Xây dựng, nhân rộng các mô hình về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong đoàn viên, thanh niên
a) Xây dựng, nhân rộng các mô hình về bảo vệ môi trường

- Nội dung: Xây dựng các mô hình, công trình về bảo vệ môi trường; mô hình sáng tạo khởi nghiệp xanh trong đoàn viên, thanh niên; mô hình sản xuất, kinh doanh sạch; thành lập và duy trì tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên hoạt động trong lĩnh vực môi trường; tổ chức các đội hình tình nguyện chuyên sâu, các câu lạc bộ thanh niên tình nguyện...
- Giải pháp:

+ Tiếp tục triển khai hiệu quả và xây dựng, nhân rộng các mô hình bảo vệ dòng sông quê hương; mô hình hỗ trợ nhân dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, di dời chuồng trại ra xa nơi ở; mô hình Làng xã sáng - xanh - sạch - đẹp; mô hình Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh bảo vệ môi trường; mô hình 30 phút sạch nhà đẹp ngõ; mô hình biến điểm rác thải thành vườn hoa thanh niên; mô hình vận động thanh niên đi đầu thực hiện sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường, tiết kiệm năng lượng, hạn chế sử dụng túi ni lông, bỏ rác đúng quy định; xây dựng mô hình điểm về bảo tồn đa dạng sinh học, tổ chức các hoạt động bảo tồn đa dạng sinh học như: thả giống thủy hải sản, chim, động vật; tuyên truyền và bảo vệ các loài động vật quý hiếm…
+ Hàng năm, hướng dẫn các tỉnh, thành đoàn triển khai công trình thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như: Công trình tái chế, phân loại rác; công trình cải tạo, vệ sinh các tuyến kênh, rạch ô nhiễm, khơi thông dòng chảy, tham gia xóa các điểm đen ô nhiễm môi trường; công trình thực hiện giải pháp nhằm tiết kiệm điện, nước; các công trình trồng cây xanh nơi ở, làm việc, học tập; các công trình phòng, chống, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra và các tình huống cấp bách xảy ra đối với địa phương, đơn vị...
+ Hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp, các mô hình khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên trong lĩnh vực bảo vệ môi trường như: Mô hình thu gom và xử lý rác thải, mô hình tái chế rác thải, mô hình sản xuất các sản phẩm thân thiện môi trường… Các hoạt động hỗ trợ bao gồm: Hỗ trợ tư vấn công nghệ chuyển giao ứng dụng khoa học kỹ thuật; hỗ trợ các thủ tục pháp lý thành lập doanh nghiệp trong lĩnh vực môi trường; hỗ trợ vốn vay; hỗ trợ quản trị doanh nghiệp…
+ Vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng các nguyên vật liệu đầu vào của sản xuất thân thiện với môi trường; không xả chất thải vượt quy chuẩn kỹ thuật hoặc gây ô nhiễm môi trường; xây dựng các mô hình kinh tế xanh như: Mô hình biến rác thải hữu cơ thành phân bón; mô hình hầm biogas xử lý chất thải rắn chăn nuôi, thu hồi khí sinh học; mô hình nuôi giun quế thành thức ăn cho gia cầm; mô hình “Giữ sạch cánh đồng quê hương”...
+ Hướng dẫn thành lập và duy trì các tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên hoạt động trong lĩnh vực môi trường.
+ Hướng dẫn thành lập và duy trì hoạt động của các đội hình thanh niên xung kích tham gia làm sạch bờ biển; các đội hình thanh niên tình nguyện chuyên sâu phòng chống thiên tai, hỗ trợ người dân trong xử lý sự cố môi trường; các câu lạc bộ thanh niên tình nguyện về bảo vệ môi trường...
b) Xây dựng, nhân rộng các mô hình về ứng phó với biến đổi khí hậu

- Nội dung: Đoàn viên, thanh niên đảm nhận thực hiện các công trình trồng cây, trồng rừng; xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất, nuôi trồng thích ứng với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình thanh niên tiết kiệm điện, năng lượng; phối hợp tham gia xây dựng các công trình ứng phó với biến đổi khí hậu tại địa phương.
- Giải pháp:
+ Triển khai chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, xây dựng các mô hình “Rừng cây thanh niên”, “Đường hoa thanh niên”; tổ chức đoàn viên, thanh niên trồng, bảo vệ, chăm sóc rừng ngập mặn, rừng chắn sóng ở các tỉnh ven biển khu vực vịnh Bắc Bộ, các tỉnh ven biển miền Trung và khu vực rừng ngập mặn ở Đồng bằng sông Cửu Long; triển khai hoạt động đảm nhận trồng và chăm sóc, bảo vệ rừng đầu nguồn ở các tỉnh miền núi phía Bắc, khu vực vùng núi ở miền Trung và khu vực Tây Nguyên; trồng và chăm sóc cây xanh ở khu vực đô thị, trường học và khu dân cư; trồng rừng hoàn nguyên ở các bãi thải, khai trường...
+ Vận động đoàn viên, thanh niên mạnh dạn đi đầu xây dựng các mô hình điểm về trồng trọt ứng phó với biến đổi khí hậu, thay đổi linh hoạt phương thức canh tác, sử dụng các giống cây trồng mới, thích nghi với những vùng đất đã bị thay đổi do tác động của biến đổi khí hậu.
+ Xây dựng các mô hình thanh niên tiết kiệm điện, năng lượng như: Hộ thanh niên tiết kiệm điện sinh hoạt, hộ thanh niên sản xuất tiết kiệm điện...; vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng công nghệ tiên tiến vào sản xuất, góp phần tiết kiệm điện, nhiên liệu như: “Thay thế gối đỡ trục dàn quạt (tạo khí ô-xy) chữ U bằng con lăn trục quay”, “Đồng trục hóa mô tơ với trục dẫn dàn quạt, kết hợp sử dụng con lăn đỡ trục quay thay thế con lăn gối đỡ chữ U” trong nuôi tôm hay sử dụng đèn led thay thế đèn compact trong trồng hoa, thanh long để tiết kiệm điện; sử dụng năng lượng mặt trời trong sấy khô nông sản, đun nước nóng hay chiếu sáng nhà xưởng; sử dụng công nghệ phun tưới nhỏ giọt để tiết kiệm nước; xây dựng hầm biogas sử dụng chất thải trong chăn nuôi làm nguyên liệu thành khí đốt phục vụ sinh hoạt...
+ Huy động đoàn viên, thanh niên tình nguyện góp công lao động, vận động các nguồn lực xây dựng nhà tránh lũ và các công trình bể chứa nước, bể lọc nước… cho đoàn viên, thanh niên và người dân tại các khu vực miền Trung và Đồng bằng sông Cửu Long thường xuyên bị ảnh hưởng của bão, lũ.
+ Triển khai các hoạt động hỗ trợ nhân dân thích ứng với tình trạng hạn hán và xâm nhập mặn ở các tỉnh miền Trung, Tây Nguyên và khu vực Đồng bằng sông Cửu Long như: Huy động nguồn lực hỗ trợ lắp đặt máy lọc nước lợ thành nước ngọt, vận động nhân dân sử dụng nước ngọt tiết kiệm, hợp lý; sử dụng các dụng cụ tích trữ nước cho sinh hoạt…

+ Phát huy vai trò của lực lượng trí thức trẻ tham gia đề xuất các giải pháp thích ứng với biến đổi khí hậu như: chống sạt lở bờ sông ở các khu vực xung yếu; đặt biển cảnh báo và triển khai các hoạt động dự báo, cảnh báo tình trạng lũ quét và sạt lở đất ở khu vực miền núi phía Bắc...
+ Duy trì tổ chức Cuộc thi Sáng tạo Xanh, khuyến khích cộng đồng đề xuất các ý tưởng bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu.

4. Tích cực phối hợp tham gia công tác kiểm tra giám sát; thông tin tố giác hoạt động vi phạm về môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, công tác tuyên dương, khen thưởng

- Nội dung: Phối hợp chặt chẽ với ngành Tài nguyên & Môi trường, các bộ, ngành chức năng trong việc kiểm tra, giám sát, kiến nghị với các cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và công tác thi đua khen thưởng.
- Giải pháp:
+ Phối hợp với các cơ quan chức năng tăng cường giám sát các hoạt động bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm.
+ Hướng dẫn xây dựng, tổ chức quản lý chặt chẽ các câu lạc bộ, đội hình thanh niên trong hoạt động phối hợp giám sát,  kịp thời tố giác các hoạt động vi phạm luật bảo vệ môi trường đến các cơ quan chức năng có thẩm quyền           xử lý.

+ Định kỳ tổ chức tuyên dương, khen thưởng cho tổ chức Đoàn các cấp, đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN ĐỀ ÁN

1. Ngân sách Nhà nước: Căn cứ vào các mục tiêu và các nội dung giải pháp của Đề án, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và các cấp bộ đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch hành động cụ thể của từng năm để thực hiện.

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường xây dựng nhiệm vụ và dự toán thực hiện Đề án từng năm đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tổng hợp vào dự toán Ngân sách Nhà nước của Trung ương Đoàn gửi Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư để báo cáo Chính phủ trình Quốc hội phê duyệt theo quy định.

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn: Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường xây dựng nhiệm vụ và dự toán thực hiện Đề án từng năm; tổng hợp vào dự toán Ngân sách của tỉnh, thành đoàn gửi Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và đầu tư để tổng hợp báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trình Hội đồng nhân dân phê duyệt.

2. Nguồn kinh phí do xã hội hóa: Hàng năm, tổ chức Đoàn các cấp chủ động vận động, huy động nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước, trong đó chú trọng phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ doanh nhân trẻ trên địa bàn.
VI. ĐÁNH GIÁ HIỆU QUẢ CỦA ĐỀ ÁN

Việc đánh giá hiệu quả của Đề án được xác định trên 02 khía cạnh: Hiệu quả về mặt xã hội và Hiệu quả về mặt xây dựng tổ chức Đoàn.

1. Hiệu quả về mặt xã hội

Với những mục tiêu đã xác định và 4 nhóm nội dung, giải pháp đặt ra, những lợi ích về mặt xã hội mà Đề án mong muốn đạt được, bao gồm:

- Làm cho thanh thiếu nhi và cộng đồng hiểu rõ lợi ích của bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Nâng cao ý thức, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên và cộng đồng về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu góp phần nâng cao chất lượng giải quyết các ô nhiễm môi trường và chủ động phòng ngừa phát sinh các nguồn ô nhiễm môi trường, giải quyết các vấn đề do biến đổi khí hậu gây ra góp phần chủ động thích ứng với biến đổi khí hậu góp phần thực hiện hiệu quả các nội dung trong chiến lược bảo vệ môi trường đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.
- Việc huy động đoàn viên, thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường sẽ góp phần giảm thiểu ô nhiễm môi trường Việt Nam nói riêng, ô nhiễm môi trường toàn cầu nói chung; góp phần giảm thiểu các rủi ro do biến đổi khí hậu toàn cầu tác động đến đất nước ta. Ngoài ra, việc bảo vệ môi trường khu vực nông thôn còn làm thay đổi bộ mặt nông thôn theo hướng ngày càng khang trang, sạch, đẹp, góp phần xây dựng nông thôn mới.

- Thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm, tinh thần xung kích, tình nguyện và vị trí của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
2. Hiệu quả về mặt xây dựng tổ chức Đoàn

- Việc tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu sẽ góp phần làm đa dạng hóa các hoạt động, tiếp tục tạo sự chuyển biến về chất lượng tổ chức của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, tăng tỷ lệ đoàn kết, tập hợp thanh niên.

- Góp phần đa dạng hóa các hoạt động, các mô hình thanh niên; góp phần phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Thông qua các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phát hiện, bồi dưỡng, rèn luyện các đoàn viên, thanh niên điển hình, ưu tú, năng động, tích cực để bồi dưỡng phát triển kết nạp vào tổ chức Đoàn, Hội và giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trách nhiệm của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Chủ trì, phối hợp với các Bộ, ngành liên quan trong việc tổ chức triển khai các nhiệm vụ, giải pháp của Đề án; định kỳ báo cáo Thủ tướng Chính phủ việc thực hiện Đề án.

- Chỉ đạo tổ chức Đoàn các cấp bám sát các nội dung của Đề án; phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường xây dựng kế hoạch thực hiện hàng năm theo hướng sát thực, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu hiệu quả.

- Hằng năm, tổ chức hội nghị đánh giá kết quả triển khai các nội dung của Đề án, từ đó rút ra những kết quả đạt được để phát huy, chỉ ra những tồn tại, hạn chế để khắc phục cho năm tiếp theo.

- Khi kết thúc Đề án, tiến hành đánh giá Đề án và chọn ra những nội dung, giải pháp tiêu biểu, có tính bền vững cao để tiếp tục chỉ đạo thực hiện trong hệ thống.

2. Trách nhiệm của các Bộ, ngành

a) Bộ Tài nguyên và Môi trường: Phối hợp hỗ trợ các hoạt động tuyên truyền như: Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền, tổ chức các cuộc thi, tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình ứng dụng mẫu về bảo vệ môi trường…

b) Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Phối hợp hỗ trợ các hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho đoàn viên, thanh niên trong xây dựng các mô hình trồng rừng, mô hình khởi nghiệp xanh.

c) Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Thông tin và Truyền thông: Phối hợp hỗ trợ xây dựng, triển khai, duy trì các phần mềm, ứng dụng cung cấp thông tin về môi trường, biến đổi khí hậu tới đoàn viên, thanh niên và người dân.
d) Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính: Hàng năm, cân đối ngân sách và các nguồn tài trợ khác để phân bổ kinh phí giao cho Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện các nội dung của Đề án theo quy định của Luật Ngân sách Nhà nước.

đ) Bộ Xây dựng: Phối hợp hỗ trợ và tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên nghiên cứu, áp dụng các giải pháp bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong công tác quản lý của ngành xây dựng; ứng dụng nghiên cứu khoa học để hỗ trợ xây dựng, triển khai các mô hình thí điểm như công nghệ xây dựng, vật liệu mới, mô hình thí điểm xây dựng nhà tránh lũ...

e) Bộ Giáo dục và Đào tạo: Phối hợp tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong đối tượng học sinh, sinh viên.

g) Bộ Công an, Bộ Quốc phòng: Hàng năm, phối hợp tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường trong khối đối tượng lực lượng vũ trang; là lực lượng nòng cốt trong phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, lũ lụt, thảm họa môi trường; xác định nội dung cụ thể, giao nhiệm vụ và hỗ trợ kinh phí để tổ chức Đoàn triển khai các nội dung tuyên truyền và tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”.
h) Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam và Ngân hàng Nông nghiệp & Phát triển nông thôn Việt Nam: Tăng cường hỗ trợ vốn vay giúp đoàn viên, thanh niên xây dựng các mô hình khởi nghiệp xanh phát triển kinh tế.

i) Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam: Phối hợp hỗ trợ công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu của Đoàn thanh niên.

k) Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương: Hàng năm, căn cứ nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội của địa phương, xác định nội dung cụ thể để giao cho các tỉnh, thành đoàn thực hiện và hỗ trợ kinh phí để tổ chức Đoàn triển khai các nội dung bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu theo đề xuất.
l) Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội phối hợp với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong triển khai các nội dung của Đề án.

VIII. KẾT LUẬN

Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu là nhiệm vụ thường xuyên và lâu dài, có tính cấp bách đối với sự phát triển của đất nước. Vì vậy, để bảo vệ môi trường sống và các nguồn tài nguyên thiên nhiên, cần có sự đóng góp công sức của cả hệ thống chính trị, trong đó đòi hỏi vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ. Trong những năm qua, với phương châm hướng về cơ sở, tập trung cho cơ sở, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp và tuổi trẻ cả nước đã có nhiều hoạt động thiết thực tham gia bảo vệ môi trường. Đặc biệt, thông qua các chiến dịch ra quân làm sạch môi trường, thu gom rác thải, khơi thông cống rãnh; thông qua việc thành lập, duy trì hoạt động của các đội thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với bão lũ; thông qua việc đăng ký xây dựng các công trình, phần việc thanh niên như: Xây dựng các tuyến phố, tuyến đường, dòng sông xanh - sạch - đẹp, xây dựng nhà, chòi tránh lũ… Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã góp phần tích cực tham gia vào công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

Đề án xây dựng với 4 nhóm nội dung và giải pháp, trong quá trình vận dụng ở từng địa phương, đơn vị, đòi hỏi mỗi cấp bộ đoàn, nhất là cấp cơ sở phải chủ động, sáng tạo, cụ thể hoá bằng những biện pháp, hình thức linh hoạt gắn với yêu cầu thực tiễn đặt ra trên địa bàn, đồng thời gắn với sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị ở địa phương. Như vậy, mới phát huy được tính xung kích, tình nguyện, sự sáng tạo của tuổi trẻ, thể hiện rõ vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

13

