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KẾT LUẬN

HỘI NGHỊ LẦN THỨ BA
BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN KHÓA XI

Về giải pháp hỗ trợ thanh niên làm kinh tế giai đoạn 2018 - 2022

---------------
Trong những năm qua, hoạt động hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế đã đạt được nhiều kết quả, tạo động lực khích lệ thanh niên hăng hái thi đua lao động sản xuất, vươn lên làm giàu; tích cực chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi, khai thác tiềm năng, thế mạnh của địa phương; mạnh dạn đầu tư, áp dụng kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất, tạo ra giá trị hàng hóa, lợi nhuận cao. Các hoạt động của Đoàn đã gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương, đơn vị, vì vậy vai trò của tổ chức Đoàn, vị trí của đoàn viên, thanh niên trong lao động phát triển kinh tế - xã hội được thể hiện rõ nét hơn. Hoạt động của Đoàn đã tạo được môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến sức trẻ trong phát triển kinh tế - xã hội. Thông qua đó, đã xuất hiện nhiều mô hình có quy mô sản xuất lớn, thu hút hàng trăm lao động, thu nhập hàng chục tỷ đồng mỗi năm. Tuy nhiên, bên cạnh những mặt được, hiệu quả của việc phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong lao động sáng tạo tham gia phát triển kinh tế - xã hội còn chưa đồng đều giữa các địa phương, đơn vị cũng như giữa các đối tượng thanh niên. Nhận thức về tầm quan trọng của phát huy thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội của các cấp bộ Đoàn, của cán bộ Đoàn chưa thực sự thống nhất; vai trò trách nhiệm, tính chủ động của cán bộ Đoàn trong tham mưu, đề xuất đăng ký đảm nhận thực hiện các chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị chưa cao; nội dung hình thức hoạt động phát huy thanh niên các khu vực đối tượng chưa tương xứng, chưa hiệu quả, thiếu sức hấp dẫn đối với thanh niên; việc hỗ trợ, quảng bá sản phẩm cho thanh niên chưa được quan tâm; kết nối giữa sản xuất và tiêu thụ sản phẩm còn hạn chế; việc tổ chức tuyên truyền, nhân rộng các điển hình xung kích lao động sáng  tạo của các cấp bộ Đoàn còn hạn chế; công tác xã hội hoá các hoạt động của Đoàn, nhất là sự phối hợp với các ngành chức năng, các tổ chức, cá nhân để tạo cơ chế, nguồn lực hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội còn kém hiệu quả.

Những hạn chế, yếu kém trên đây có nguyên nhân khách quan là nguồn lực của ngân sách nhà nước còn hạn chế; công tác xã hội hóa các nguồn lực để triển khai các hoạt động gặp nhiều khó khăn. Nguyên nhân chủ quan là việc cụ thể hóa các chủ trương phát triển kinh tế còn chậm; chưa đề xuất được nhiều chính sách hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế; trình độ, kiến thức và năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn trong tham mưu triển khai các hoạt động còn nhiều hạn chế. Một số thanh niên còn chưa năng động; còn tư tưởng trông chờ, ỷ lại.
Thanh niên là lực lượng quan trọng trong phát triển kinh tế - xã hội; là lực lượng cần được giúp đỡ, hỗ trợ. Chăm lo, hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế là trách nhiệm của các cấp bộ đoàn và của toàn xã hội. Tạo môi trường thuận lợi cho thanh niên tham gia phát triển kinh tế xã hội là nhiệm vụ quan trọng của tổ chức Đoàn. Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận về hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế giai đoạn 2018 – 2022 với các nội dung cụ thể như sau:
1. Tuyên truyền phổ biến chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về quy hoạch, định hướng phát triển kinh tế từng khu vực, địa phương cho thanh niên; tuyên truyền tạo động lực thúc đẩy mạnh mẽ các hoạt động phát triển kinh tế của thanh niên

- Tuyên truyền, vận động nhằm chuyển biến tư duy trong sản xuất, kinh doanh của thanh niên từ coi trọng về số lượng chuyển sang nâng cao chất lượng sản phẩm, giá trị lợi nhuận cao; từ sản xuất cá thể đơn lẻ sang liên kết, hợp tác mở rộng quy mô sản xuất; sản xuất gắn với bảo vệ môi trường và đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn đối với sản phẩm nông nghiệp.
- Trang bị kiến thức, kỹ năng để thanh niên nắm bắt được thời cơ, vượt qua khó khăn, thách thức trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế ngày càng sâu rộng; từ đó đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ cao vào sản xuất, cơ giới hóa nông nghiệp, nâng cao kỹ năng lao động, liên kết mở rộng quy mô sản xuất, xây dựng thương hiệu, đảm bảo chất lượng sản phẩm an toàn có sức cạnh tranh cao đáp ứng yêu cầu của thị trường.
- Truyền thông về các mô hình sản xuất, kinh doanh có hiệu quả; cách làm giàu, gương điển hình sáng tạo trong sản xuất, kinh doanh; các gương thanh niên điển hình tiêu biểu về giúp nhau trong cộng đồng, cùng vươn lên làm giàu và giúp đỡ thanh niên nghèo vượt khó, thoát nghèo bền vững…

- Biên tập và phát hành các tài liệu phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về quy hoạch, định hướng phát triển kinh tế; các hoạt động của Đoàn trong hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế; tài liệu hướng dẫn thanh niên xây dựng các mô hình kinh tế...

- Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo” để tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp; lựa chọn những thí sinh có ý tưởng, đề án khởi nghiệp khả thi để hỗ trợ, nhân rộng. 
- Tổ chức Liên hoan “Thanh niên làm kinh tế giỏi” tại các cụm thi đua. 

2. Hỗ trợ thanh niên tiếp cận, cập nhật kiến thức về kinh tế

- Thành lập Hội đồng chuyên gia tư vấn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp nhằm hỗ trợ thanh niên trong hợp tác, trao đổi thông tin, kiến thức và kỹ năng; hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp khả thi của thanh niên. 

- Phối hợp tổ chức các khóa đào tạo khởi sự doanh nghiệp trong thanh niên (tập trung đối tượng thanh niên có nhu cầu); các khóa đào tạo nâng cao năng lực kinh doanh cho các doanh nghiệp mới khởi nghiệp; đào tạo về chuyển giao công nghệ, thương mại hóa, sở hữu trí tuệ… 

- Hướng dẫn thành lập các Mô hình “Vườn ươm thanh niên khởi nghiệp” ở cấp tỉnh. Trung ương Đoàn xây dựng thí điểm mô hình “Vườn ươm thanh niên khởi nghiệp” hoặc “Công viên khởi nghiệp”.
- Tổ chức diễn đàn, giao lưu, tọa đàm với những chuyên gia, các doanh nhân thành đạt, những nhà nông tiêu biểu nhằm chia sẻ kinh nghiệm về khởi nghiệp; kết nối ý tưởng khởi nghiệp với các nhà đầu tư tiềm năng. Tạo các cơ hội để thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu được tham gia vào các diễn đàn khởi nghiệp khu vực, thế giới.

- Các hoạt động tư vấn, hỗ trợ đối với từng đối tượng thanh niên tập trung vào các nội dung, cụ thể như sau:

+ Đối với thanh niên nông thôn: tổ chức tư vấn và hỗ trợ thành lập các doanh nghiệp vừa và nhỏ, doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp; phát triển các tổ hợp tác và hợp tác xã, hình thành các câu lạc bộ khởi nghiệp nông nghiệp; hỗ trợ vay vốn; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ; thăm quan, trao đổi kinh nghiệm các mô hình hiệu quả; hướng dẫn các hình thức liên kết hợp tác trong phát triển kinh tế; thông tin chính sách, pháp lý, thị trường; quản trị doanh nghiệp gia đình, doanh nghiệp nhỏ và vừa.

+ Đối với sinh viên: thông tin về môi trường kinh doanh, các chính sách hỗ trợ khởi nghiệp, hỗ trợ doanh nghiệp; hướng dẫn kỹ năng lập dự án kinh doanh; quy trình thủ tục thành lập doanh nghiệp; hỗ trợ đi thực tế tại các doanh nghiệp, tổ chức giao lưu với doanh nhân thành đạt để học hỏi kỹ năng quản trị, điều hành; cung cấp thông tin về các tổ chức, cá nhân, nhà đầu tư hỗ trợ khởi nghiệp. 

+ Đối với doanh nhân trẻ khởi nghiệp: tập trung vào các hoạt động thúc đẩy đổi mới sáng tạo, hình thành hệ sinh thái khởi nghiệp sáng tạo, bảo vệ bản quyền, đào tạo, tư vấn về đổi mới sáng tạo. Tư vấn pháp lý, tham vấn chính sách, tiếp cận thông tin; cập nhật kỹ năng quản trị, điều hành; liên kết kinh doanh, liên kết chuỗi sản xuất; đổi mới sáng tạo; quản lý sự thay đổi; phát triển mạng lưới; giao lưu với doanh nhân thành đạt.

3. Hỗ trợ tiếp cận tín dụng; khoa học kỹ thuật; quảng bá thương hiệu, sản phẩm cho thanh niên; xây dựng các hình thức liên kết, hợp tác; phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị, gắn sản xuất với tiêu thụ sản phẩm
- Hỗ trợ các mô hình kinh tế của thanh niên tiếp cận với các nguồn vốn tín dũng như: Quỹ quốc gia về việc làm, Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, Quỹ hỗ trợ phát triển hợp tác xã, các ngân hàng thương mại…góp phần tạo điều kiện hỗ trợ vốn cho thanh niên lập nghiệp, khởi nghiệp.

- Tìm kiếm mối quan hệ hợp tác với các doanh nghiệp để tạo nguồn lực quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và xây dựng các doanh nghiệp. Kết nối các nguồn vốn, các tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân ủng hộ thanh niên khởi nghiệp.

- Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ cho thanh niên. Tổ chức hội chợ triển lãm, hoạt động xúc tiến thương mại, phát triển thị trường, hướng dẫn thanh niên tham gia đăng ký, xây dựng thương hiệu và quảng bá sản phẩm.
-  Đẩy mạnh các hoạt động dịch vụ hỗ trợ, quảng bá sản phẩm cho thanh niên thông qua việc làm cầu nối liên kết, hợp tác giữa thanh niên với thanh niên, giữa thanh niên với các đơn vị, doanh nghiệp, hỗ trợ thanh niên yếu tố đầu vào và đầu ra trong quá trình sản xuất, kinh doanh thông qua hợp đồng hợp tác, bảo vệ quyền lợi chính đáng của thanh niên.

- Phối hợp xây dựng và triển khai các chương trình, dự án, tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích của thanh niên tham gia phát triển kinh tế; phát huy vai trò nòng cốt của đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong việc vận động gia đình và nhân dân tự nguyện tham gia phát triển các loại hình liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị. 
- Phát triển các câu lạc bộ, tổ, nhóm liên kết thanh niên sản xuất, kinh doanh giỏi; tạo diễn đàn cho thanh niên trao đổi kinh nghiệm, kỹ thuật, thông tin thị trường nhằm đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, sản xuất và tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi liên kết đạt hiệu quả kinh tế cao.

- Xây dựng các mô hình phát triển sản xuất, giúp thanh niên tổ chức lại sản xuất theo chuỗi giá trị từ khâu sản xuất đến bảo quản, chế biến, tiêu thụ, nông sản theo hướng tổ hợp tác, hợp tác xã liên kết chuỗi giá trị.

- Thiết lập địa chỉ các mô hình tiêu biểu, những mô hình ứng dụng công nghệ hiện đại trong sản xuất, kinh doanh để thanh niên nghiên cứu, học tập.
4. Tham mưu đề xuất xây dựng và hoàn thiện cơ chế, chính sách hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế

- Thường xuyên nghiên cứu, đánh giá quá trình thực hiện chính sách hiện hành đang được áp dụng để tham mưu, đề xuất, khuyến nghị các cơ quan chức năng sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành chính sách mới nhằm hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế.

- Tăng cường sự tham gia của thanh niên trong đề xuất, xây dựng, hoàn thiện và đánh giá các cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước về hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế thông qua các các diễn đàn, hội thảo, đối thoại giữa thanh niên với tổ chức Đoàn và đại diện các Bộ, Ngành liên quan nhằm điều kiện thuận lợi cho thanh niên tham gia phát triển kinh tế. Định kỳ 6 tháng/lần tổ chức các buổi đối thoại, diễn đàn gặp gỡ giữa doanh nhân trẻ và thanh niên khởi nghiệp với lãnh đạo các cơ quan quản lý nhà nước để hỗ trợ chính sách cho thanh niên khởi nghiệp theo từng chuyên đề riêng, như: đầu tư, thuế, pháp luật, đào tạo, công nghệ, hợp tác quốc tế,…

- Hằng năm tiến hành sơ kết thực tiễn triển khai Chương trình “Thanh niên khởi nghiệp” để đề xuất với Chính phủ, các Bộ, ngành xem xét, ban hành một số chính sách đặc thù nhằm hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.

5. Tổ chức các phong trào thi đua; tôn vinh, khen thưởng cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong phát triển kinh tế

- Tổ chức các chương trình, phong trào thi đua trong thanh niên, nhằm thúc đẩy mạnh mẽ các hoạt động phát triển kinh tế như: Phong trào “Thanh niên thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi”; Phong trào “Sáng tạo trẻ”; Chương trình “Thanh niên khởi nghiệp”...

- Thường xuyên tổ chức các cuộc thi, trao giải thưởng, phần thưởng cho gương thanh niên làm kinh tế giỏi, tuyên dương mô hình thanh niên phát triển kinh tế, doanh nhân làm kinh tế giỏi như: Giải thưởng Lương Định Của, Người thợ trẻ giỏi, Giải thưởng Sao Đỏ, Chương trình bình chọn và trao danh hiệu Doanh nhân trẻ Khởi nghiệp xuất sắc…
6. Tổ chức thực hiện

- Giao Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo xây dựng kế hoạch cụ thể hóa các nội dung của kết luận này; định kỳ kiểm tra, đánh giá việc thực hiện kết luận. Giao Ban Thanh niên nông thôn là đơn vị thường trực kết luận.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, chương trình tổ chức triển khai thực hiện các nội dung kết luận này; thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn, sơ tổng kết, rút kinh nghiệm; định kỳ hằng năm gửi báo cáo về Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua Ban Thanh niên nông thôn trước ngày 30/11.

Kết luận này được phổ biến tới các chi đoàn.

	TM. BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Trần Quốc Vượng,  
Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

Chủ nhiệm UBKT Trung ương;

- Đồng chí Trương Thị Mai, 
Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư TW Đảng,

Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- Ban Dân vận, Ban Tổ chức, 
Ban Tuyên giáo, Ban Nội chính, 
Ban Kinh tế, Ban Đối ngoại, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng TW Đảng;

- UB TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

- UB Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội;

- Văn phòng Chính phủ; Bộ Nội vụ;

- Bộ Nông nghiệp và PTNT;

- Các đồng chí Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các đồng chí Ủy viên UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu TNNT, VP.
	              BÍ THƯ THỨ NHẤT

                  Lê Quốc Phong


Để b/c








