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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

Số:   38  -HD/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  12  tháng 11  năm 2019


HƯỚNG DẪN

tổ chức Liên hoan Câu lạc bộ Lý luận trẻ cấp Cụm 
-----------

Thực hiện Kế hoạch số 221-KH/TWĐTN-BTG, ngày 13/8/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam sắt son niềm tin với Đảng”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn công tác tác tổ chức Liên hoan Câu lạc bộ Lý luận trẻ cấp Cụm, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục đích:

- Tạo điều kiện để các câu lạc bộ Lý luận trẻ tại các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có điều kiện giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm về các mô hình, giải pháp hiệu quả trong tổ chức hoạt động, nghiên cứu, trao đổi về lý luận, chính trị và quá trình tham gia triển khai Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi giai đoạn 2018 - 2022”.

- Góp phần thực hiện hiệu quả Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 09/02/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới”.
2. Yêu cầu: 

- Nội dung bám sát căn cứ Hướng dẫn số 29-HD/TWĐTN-BTG, ngày 01/4/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về “thành lập và tổ chức hoạt động Câu lạc bộ Lý luận trẻ giai đoạn 2019 - 2022”.
- Hình thức tổ chức theo hướng sáng tạo, hấp dẫn, quy mô phù hợp, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả thiết thực, có ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục, tạo động lực thúc đẩy phong trào học tập, nghiên cứu lý luận chính trị cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Phạm vi thực hiện: 11 cụm hoạt động theo Thông báo số 03-TB/TWĐTN-VP, ngày 18/12/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về phân công Thường trực cụm hoạt động, nhiệm kỳ 2017 - 2022: Miền núi Đông Bắc Bộ, Miền núi Tây Bắc Bộ, Trung du Bắc Bộ, Đồng bằng Sông Hồng, Bắc Trung Bộ, Duyên hải Nam Trung Bộ, Đông Nam Bộ, Tây Nguyên, Đồng bằng Sông Tiền, Đồng Bằng Sông Hậu, Đoàn trực thuộc.
2. Thời gian: Từ tháng 12 năm 2019 đến tháng 01 năm 2020 (nếu các Cụm thi đua đảm bảo các điều kiện thì khuyến khích tổ chức sớm hơn để kết hợp thời gian tổ chức giao ban Cụm cuối năm 2019).
3. Địa điểm tổ chức: Do các đơn vị chủ động lựa chọn.
4. Đối tượng tham gia liên hoan
- Thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ cấp tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
- Thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ và các loại hình câu lạc bộ tương tự (Câu lạc bộ Khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, câu lạc bộ Sử học, câu lạc bộ Báo cáo viên) tại các quận, huyện đoàn và tương đương, Đoàn cơ sở trực thuộc tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thế mạnh.
- Lựa chọn các đối tượng phù hợp theo thế mạnh trên các lĩnh vực.
5. Nội dung liên hoan tập trung các vấn đề sau
5.1. Nhóm nội dung, cụm trưởng Cụm hoạt động, đơn vị đăng cai chọn một trong các vấn đề sau và lựa chọn các hình thức phù hợp (tọa đàm, diễn đàn, tranh biện, báo cáo chuyên đề,...) để tổ chức, tạo điều kiện phát huy trí tuệ và khả năng lý luận của đội ngũ thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ:
(1) “Đoàn tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng, lý luận của Đảng”: Thảo luận những vấn đề chung về tầm quan trọng của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng, lý luận của Đảng Cộng sản Việt Nam; phát huy vai trò của thanh niên trong đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch về tư tưởng, lý luận; bảo vệ nền tảng lý luận của Đảng trong xu hướng phát triển của mạng điện tử,....
(2) “Thực trạng việc học tập, nghiên cứu lý luận chính trị của cán bộ đoàn, đoàn viên, đảng viên trẻ hiện nay”: Thảo luận các giải pháp khắc phục “bệnh lười, xem nhẹ” việc học tập lý luận chính trị của đoàn viên, thanh niên, việc triển khai các bài học lý luận chính trị; tầm quan trọng của việc trực tiếp đọc các tác phẩm kinh điển; các ứng dụng khoa học - công nghệ để giáo dục lý luận chính trị cho đoàn viên, thanh niên,..
(3) “Giá trị tác phẩm Sơ thảo lần thứ nhất những luận cương về vấn đề dân tộc và vấn đề thuộc địa của Lênin” nhân kỷ niệm 100 năm lãnh tụ V.I. Lênin trình bày tác phẩm tại Đại hội II (1920) Quốc tế Cộng sản; sự ảnh hưởng của tác phẩm đến nhận thức mới về con đường giải phóng dân tộc ở thuộc địa của Nguyễn Ái Quốc; sự nhận thức của đoàn viên, thanh niên về mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội trong thời kỳ hiện nay,...

 (4) “Kinh nghiệm viết bài, cộng tác với các tạp chí, báo của Đảng, Đoàn”: Mời đại diện Bộ biên tập, Ban biên tập các báo, tạp chí của Đảng, Đoàn hướng dẫn quy trình viết bài, cộng tác; phát huy vai trò của thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ thực hiện các bài viết đấu tranh với luận điệu sai trái của các thế lực thù địch thông qua trang cộng đồng trên mạng xã hội; tuyên truyền những gương người tốt, việc tốt, những quan điểm đúng đắn thông qua hình thức truyền thông trên mạng xã hội.

5.2. Nhóm hoạt động giao lưu, tương tác, cụm trưởng Cụm hoạt động, đơn vị đăng cai chọn một trong các hoạt động sau để tổ chức:

 (1) Tổ chức hành trình: tổ chức cho các thành viên các câu lạc bộ lý luận trẻ đến với các địa chỉ đỏ, địa danh lịch sử cách mạng, đến thăm các chi bộ, đảng bộ đầu tiên được thành lập, kết hợp với nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ các nhân chứng lịch sử; tổ chức thăm các đồng chí lão thành cách mạng, các chuyên gia trong lĩnh vực lý luận chính trị,... Ngoài ra, các đơn vị có thể tổ chức tham quan các Trường chính trị, nghe giới thiệu về lịch sử, truyền thống; tổ chức thăm các tòa soạn báo, tạp chí của Đảng, Đoàn, các công trình sáng tạo của đất nước, tỉnh, thành phố cho các thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ. 
* Lưu ý: các đơn vị có hoạt động tương tác, thử thách trên mạng xã hội (trang cộng đồng của Liên hoan tại đơn vị ở từng chặng, từng địa điểm) để thành viên Câu lạc bộ nắm được tìm hiểu, bình luận cảm xúc của mình và chia sẻ trang cá nhân phục vụ công tác tuyên truyền. 
(2) Nhóm công trình, phần việc: Trong khuôn khổ liên hoan, các đơn vị có thể tổ chức trao tặng học bổng, tủ sách lý luận cho thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ có hoàn cảnh khó khăn; thăm và tặng quà cho các gia đình có công với cách mạng có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng tủ sách, máy tính cho các trường học, trung tâm học tập cộng đồng, nhà văn hóa,... 
(3) Các hoạt động khác: Trong quá trình tổ chức, các đơn vị cần tạo điều kiện cho thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ chia sẻ ý tưởng, sáng kiến của mình trên Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam; liên hệ Viện Nghiên cứu thanh niên Việt Nam để đặt hàng các chuyên đề cụ thể (Giới thiệu các đề tài nghiên cứu khoa học vừa được nghiệm thu; thực hiện việc khảo sát, ghi nhận, đánh giá hiệu quả, sự chuyển biến về mặt nhận thức chính trị của đoàn viên, thanh niên sau các hoạt động tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, các cuộc khảo sát, điều tra xã hội học khác,...); liên hệ Tạp chí Cộng sản, Tạp chí Thanh niên để đặt mua các số tạp chí trang bị cho thành viên tham dự liên hoan.

6. Một số lưu ý:

- Các hoạt động trong khuôn khổ liên hoan phải rõ nét là hoạt động của các Câu lạc bộ Lý luận trẻ - mô hình tập hợp các cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên yêu thích và có khả năng nghiên cứu, trao đổi về lý luận, chính trị; đúng đối tượng, thành phần tham dự. 
- Công tác tuyên truyền phải đồng bộ, có sự thống nhất về bộ nhận diện liên hoan trên cơ sở hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn; có kịch bản tuyên truyền và danh sách người tham dự cụ thể.
- Quà tặng: Các đơn vị có thể liên hệ Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia - Sự Thật, Nhà xuất bản Thanh niên, Nhà xuất bản Trẻ để đặt hàng mua các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh và viết về Chủ tịch Hồ Chí Minh; hồi ký của các đồng chí lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, Anh hùng lao động,...
- Liên hoan phải có sản phẩm cụ thể, như: kỷ yếu, tài liệu tọa đàm, biên bản ghi nhận ý kiến góp ý tại liên hoan, sản phẩm tuyên truyền do thành viên Câu lạc bộ Lý luận trẻ thực hiện,...

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
 - Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: Bộ phận thường trực, theo dõi và phối hợp các Ban, Văn phòng Trung ương Đoàn định hướng nội dung tổ chức Liên hoan Câu lạc bộ Lý luận trẻ cấp cụm; thực hiện bộ nhận diện chung của liên hoan và triển khai đồng bộ ở các Cụm; hỗ trợ các Cụm liên hệ báo chí tuyên truyền cho liên hoan.
- Các Ban, Văn phòng Trung ương Đoàn (Thường trực các cụm theo Thông báo số 03-TB/TWĐTN-VP ngày 18/12/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn): liên hệ cụm trưởng cụm hoạt động để chọn đơn vị đăng cai tổ chức liên hoan cấp cụm, thời gian tổ chức. Đồng chí Trưởng Ban, Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn thay mặt Ban Bí thư chỉ đạo hoạt động, phối hợp nguồn lực tổ chức và tham dự các hoạt động của Liên hoan Câu lạc bộ Lý luận trẻ tại các cụm hoạt động do đơn vị phụ trách.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc rà soát, có giải pháp củng cố các câu lạc bộ Lý luận trẻ, chuẩn bị phương án tham dự liên hoan theo phân công của Cụm trưởng và sự thống nhất của cụm. 
- Các đơn vị trong Cụm chủ động phối hợp, thống nhất kế hoạch với đơn vị thường trực Cụm hoạt động và báo cáo phương án tổ chức về Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 25/11/2019.
Căn cứ Hướng dẫn này, Văn phòng, các Ban Trung ương Đoàn, các cụm hoạt động, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ, chất lượng, hiệu quả.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;   

- Lưu VP, BTG.
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