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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  10-HD/TWĐTN-VP


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  24 tháng 5 năm 2018


HƯỚNG DẪN

Thực hiện và phân bổ chỉ tiêu trọng tâm 

công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 – 2022 

--------------

Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhằm thống nhất cách hiểu, phương thức thực hiện, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn thực hiện và phân bổ các chỉ tiêu trọng tâm công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017 – 2022, cụ thể như sau:

A. HƯỚNG DẪN THỰC HIỆN CHỈ TIÊU

I. Chỉ tiêu: 100% cán bộ, đoàn viên và 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về các nghị quyết của Đảng, của Đoàn

1. Khái niệm nghị quyết của Đảng, của Đoàn

Các nghị quyết của Đảng, của Đoàn là các quyết định về đường lối, chủ trương, chính sách, kế hoạch hoặc các vấn đề cụ thể được đại hội, hội nghị cơ quan lãnh đạo Đảng, của Đoàn thông qua, bao gồm: 

- Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc.

- Các Nghị quyết được Ban Chấp hành, Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành có liên quan trực tiếp tới thanh niên.

- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

2. Nội dung, hình thức triển khai

2.1. Nội dung, tài liệu, báo cáo viên

a. Nội dung học tập, quán triệt, tuyên truyền các Nghị quyết: 

- Cần lựa chọn các quan điểm mới, vấn đề liên quan trực tiếp tới thanh niên; các chương trình hành động, kế hoạch thực hiện các Nghị quyết của các cấp bộ đoàn.

- Đoàn các cấp triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn ban hành tại cấp mình và cấp cao hơn.

b. Tài liệu phục vụ công tác học tập, quán triệt

Trung ương Đoàn ban hành tài liệu khung cơ bản; đoàn các cấp linh hoạt, chủ động chuẩn bị tài liệu phù hợp với thực tế tại địa phương, đơn vị.

* Dành cho cán bộ và báo cáo viên

- Toàn văn các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn. 

- Các tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng ban hành phục vụ học tập, quán triệt Nghị quyết của Đảng.

- Chương trình hành động, Kế hoạch thực hiện các Nghị quyết của các cấp bộ đoàn.

* Dành cho đoàn viên, thanh niên

- Các tài liệu, ấn phẩm do Trung ương Đoàn xây dựng phục vụ công tác tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền các Nghị quyết tới đoàn viên thanh niên: phim tư liệu; biểu đồ hình ảnh (Infographic); tài liệu hỏi đáp dùng cho đoàn viên, thanh niên; lồng ghép nội dung học tập, tuyên truyền Nghị quyết vào các tài liệu sinh hoạt chi đoàn, chi hội.

- Tài liệu phục vụ công tác đánh giá kết quả học tập các Nghị quyết: bộ câu hỏi trắc nghiệm, đề cương bài viết thu hoạch…

c. Tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền

- Phim ngắn, phóng sự giới thiệu những nội dung cốt lõi của Nghị quyết và phương hướng triển khai các Nghị quyết.

- Bộ tài liệu tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông hiện đại và mạng xã hội (bộ ma-két thiết kế trực quan; infographic, tờ gấp thông tin cơ bản về các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn).

d. Báo cáo viên

- Đối với các Nghị quyết của Đảng: Mời các đồng chí lãnh đạo cấp ủy; lãnh đạo Ban Tuyên giáo và báo cáo viên các cấp của Đảng.

- Đối với Nghị quyết của Đoàn: Thường trực, báo cáo viên các cấp của Đoàn; cần chọn các đồng chí có nghiên cứu sâu, nắm vững Nghị quyết, có kinh nghiệm, nghiệp vụ, kỹ năng, bảo đảm truyền đạt trung thực, chính xác, sinh động nội dung Nghị quyết, phù hợp với từng đối tượng cụ thể; đội ngũ báo cáo viên cần chủ động tích cực việc nghiên cứu sâu và tăng cường quán triệt cho cơ sở.

2.2. Hình thức triển khai

a. Hình thức học tập, quán triệt

- Tổ chức hội nghị: Trình bày các nội dung trọng tâm, xem phim tư liệu về Nghị quyết, học viên trao đổi, đối thoại với báo cáo viên; thảo luận đóng góp ý kiến vào Chương trình hành động, Kế hoạch thực hiện các Nghị quyết.

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, sinh hoạt chuyên đề: Tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên đề về các Nghị quyết; lồng ghép các nội dung học tập, tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội.

b. Hình thức tuyên truyền

- Tổ chức các hình thức tuyên truyền thông qua các hoạt động của Đoàn: Các hội thi đội tuyên truyền thanh niên về Nghị quyết, các cuộc thi viết, thi trắc nghiệm qua website; thi hỏi đáp trực tuyến qua mạng internet, sân khấu hóa; tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao… phù hợp với đối tượng, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

- Tuyên truyền báo chí: Các đơn vị báo chí của Đoàn; website, tờ tin thanh niên của Đoàn các cấp xây dựng và duy trì đều đặn chuyên mục, tuyến bài về việc học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết; phát huy hệ thống thông tin tuyên truyền tại cơ sở (bản tin cơ sở, loa phát thanh xã, phường, thị trấn) phục vụ công tác tuyên truyền Nghị quyết.

- Tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông hiện đại và mạng xã hội: Phối hợp với các đơn vị truyền thông, báo chí ngoài Đoàn thực hiện việc tuyên truyền trên Internet và mạng xã hội. Đoàn các cấp vận động cán bộ, đoàn viên tuyên truyền về Nghị quyết trên các fanpage, trang mạng xã hội cá nhân, blog, website sau các hội nghị học tập, quán triệt.

-  Tuyên truyền trực quan: Các cấp bộ đoàn tổ chức tuyên truyền trực quan tại các cơ quan, trụ sở của Đoàn, các trung tâm sinh hoạt thanh thiếu nhi, các thiết chế văn hoá của đoàn, đẩy mạnh tuyên truyền trực quan tại các hoạt động do đoàn tổ chức.

3. Cách thức đánh giá, công nhận chỉ tiêu

3.1. Tỷ lệ cán bộ, đoàn viên được học tập, quán triệt Nghị quyết

- Tổng số cán bộ, đoàn viên được học tập, quán triệt Nghị quyết hàng năm: tính theo số cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia các hội nghị, buổi sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn về Nghị quyết do các cấp bộ đoàn tổ chức (A).

- Tỷ lệ cán bộ, đoàn viên được học tập, quán triệt Nghị quyết hàng năm được tính như sau:  

A/tổng số đoàn viên trên địa bàn

3.2. Tỷ lệ thanh niên được tuyên truyền về Nghị quyết
- Tổng số thanh niên được tuyên truyền về Nghị quyết hàng năm được tính theo số lượng thanh niên trên địa bàn được tuyên truyền về Nghị quyết qua các kênh thông tin cơ sở (phát thanh xã, phường, thị trấn, bản tin khu dân cư) (B); số lượng thanh niên trên địa bàn tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội, Đội tổ chức có lồng ghép nội dung tuyên truyền Nghị quyết (C) và số lượng thanh niên trên địa bàn kết nối và được tuyên truyền các nội dung của Nghị quyết thông qua các trang mạng xã hội do các cấp bộ đoàn quản lý (D).
- Tỷ lệ thanh niên được tuyên truyền Nghị quyết hàng năm được tính như sau:  

(B+C+D)/tổng số thanh niên trên địa bàn

3.3. Hình thức kiểm tra

- Đoàn các cấp có hình thức đánh giá kiểm tra kết quả phù hợp sau các đợt học tập, quán triệt, tuyên truyền (thi trắc nghiệm, viết tự luận, thi trực tuyến…) và báo cáo kết quả gửi về Đoàn cấp trên theo yêu cầu.

- Đoàn các cấp kiểm tra, giám sát đánh giá kết quả thực hiện việc học tập, quán triệt, tuyên truyền về nghị quyết của Đảng, của Đoàn trong các đợt kiểm tra định kỳ, đột xuất. Hàng năm Trung ương Đoàn lựa chọn ngẫu nhiên một số đơn vị để kiểm tra việc thực hiện chỉ tiêu.
II. Chỉ tiêu: 100% Đoàn xã, phường, thị trấn xây dựng được ít nhất 01 mô hình, giải pháp tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế

1. Khái niệm 

Các nhóm thanh thiếu niên yếu thế được tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tập trung hỗ trợ gồm:

- Thanh thiếu niên khuyết tật; 

- Thanh thiếu niên mắc bệnh hiểm nghèo;

- Thanh thiếu niên nghèo (thanh thiếu niên trong diện hộ cận nghèo, thanh thiếu niên trong diện hộ nghèo); 

- Thanh niên thất nghiệp mặc dù đã và đang nỗ lực kiếm việc làm;

- Thanh thiếu niên là người dân tộc thiểu số đang sinh sống ở các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo;
- Thanh thiếu niên hoàn lương; 

- Thanh thiếu niên chậm tiến, sau cai nghiện.
2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Phương thức xây dựng mô hình, giải pháp

Căn cứ vào nhu cầu của thanh thiếu niên để xây dựng mô hình hỗ trợ, đảm bảo tính thiết thực, phù hợp với điều kiện nhu cầu của người được hỗ trợ và điều kiện, nguồn lực của tổ chức Đoàn, đảm bảo tính bền vững. Việc xây dựng, triển khai các mô hình, giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ thanh thiếu niên yếu thế cơ bản trải qua các bước sau:

- Khảo sát, phân loại, đặc điểm, nhu cầu của thanh thiếu niên yếu thế trên địa bàn; đánh giá nguồn lực và khả năng đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của Đoàn xã, phường, thị trấn.

- Xây dựng ý tưởng về mô hình, giải pháp phù hợp.
- Xây dựng phương án thực hiện (cách thức, con người thực hiện, huy động nguồn lực, phân công nhiệm vụ). 
- Tham vấn ý kiến của các đối tượng thụ hưởng nhằm hoàn thiện mô hình, giải pháp.

- Báo cáo với cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên trực tiếp xin chủ trương triển khai mô hình, giải pháp tại địa phương.

- Triển khai mô hình, giải pháp trên thực tế.

- Đánh giá sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm về mô hình, giải pháp theo cách phù hợp, tiết kiệm để có điều chỉnh kịp thời.

2.2. Một số nội dung mô hình, giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ thanh thiếu niên yếu thế

* Các mô hình hỗ trợ về rèn luyện sức khỏe, nâng cao thể lực, chữa bệnh

- Huy động nguồn lực và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho thanh thiếu niên yếu thế. 

- Mô hình hỗ trợ điều trị, trị liệu cho thanh thiếu niên khuyết tật.
* Các mô hình hỗ trợ giao lưu, chia sẻ,  nâng cao đời sống tinh thần

- Mô hình nhóm tự lực của thanh niên khuyết tật: Chia sẻ, động viên nhau cùng cố gắng, kết hợp với nhau để cùng thực hiện các hoạt động làm kinh tế (như Câu lạc bộ Thanh niên khuyết tật, Trung tâm Sống với các nội dung: tham vấn đồng cảnh, giải pháp sống độc lập, tập huấn cho người hỗ trợ cá nhân cho thanh niên khuyết tật...).
 - Mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo nghề nghiệp, sở thích dành cho thanh thiếu niên yếu thế nhằm tạo sân chơi giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, chia sẻ giữa những thanh niên có cùng nghề nghiệp, sở thích.

- Xây dựng các diễn đàn, các sân chơi định kỳ dành cho những thanh thiếu niên yếu thế có cùng hoàn cảnh để họ có môi trường phù hợp sinh hoạt. 

- Mô hình các câu lạc bộ văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, du lịch…

* Các mô hình hỗ trợ học tập, nâng cao trình độ tay nghề

- Mô hình tư vấn và tổ chức các lớp dạy nghề cho phạm nhân trong độ tuổi thanh niên tại các trại giam sắp hoàn thành thời gian chấp hành hình phạt tù, nhằm chuẩn bị điều kiện cần thiết để họ tái hòa nhập xã hội. Bên cạnh đó, mô hình này cần có sự liên kết với các doanh nghiệp để tạo đầu ra cho các phạm nhân trong độ tuổi thanh niên.

- Mô hình tư vấn, hướng nghiệp và dạy nghề phù hợp, miễn phí cho thanh thiếu niên yếu thế.
* Các mô hình hỗ trợ nghề nghiệp, việc làm, kinh doanh

- Các mô hình kinh doanh, dịch vụ dành cho thanh niên yếu thế; dạy nghề và tạo việc làm cho thanh thiếu niên yếu thế giúp họ có điều kiện đảm bảo cuộc sống, thu nhập, nâng cao sự tự tin và hòa nhập cộng đồng tốt hơn.

- Các mô hình hùn vốn, xoay vòng vốn hỗ trợ nhau làm kinh tế.

- Các mô hình nuôi, trồng, chế biến, sản xuất và kinh doanh sản vật địa phương, sản phẩm văn hóa đặc thù của địa phương.

3. Cách thức đánh giá, công nhận chỉ tiêu
- Đoàn xã, phường, thị trấn lựa chọn, đăng ký ít nhất 01 mô hình giải pháp hỗ trợ thanh niên yếu thế, đăng ký nêu rõ: tên mô hình giải pháp, đối tượng người thụ hưởng, người thực hiện, dự kiến kết quả. 

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn tổng hợp báo cáo số lượng các xã, phường thị trấn có mô hình giải pháp hỗ trợ thanh niên yếu thế.

- Mô hình, giải pháp được công nhận dựa trên các tiêu chí và đánh giá hiệu quả như sau:

+ Là mô hình, giải pháp hiệu quả, duy trì thường xuyên trong nhiệm kỳ, nhằm tư vấn, hỗ trợ được một trong các nhóm thanh thiếu niên yếu thế nêu trên và hỗ trợ giải quyết vấn đề của thanh thiếu niên yếu thế đó đang gặp phải.

+ Có kế hoạch triển khai các giải pháp tư vấn, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế.

+ Có Báo cáo kết quả triển khai mô hình, giải pháp: trong đó nêu tên mô hình, giải pháp cụ thể; địa chỉ của cá nhân, tổ chức triển khai mô hình, giải pháp; địa bàn triển khai mô hình, giải pháp; thời gian bắt đầu triển khai mô hình, giải pháp; số lượng thanh thiếu niên yếu thế được hỗ trợ; hình thức, nội dung triển khai mô hình, giải pháp và kết quả cụ thể.
- Trước 20/11 hằng năm, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn căn cứ chất lượng, hiệu quả, số lượng các mô hình, giải pháp đăng ký và số lượng, hiệu quả các mô hình, giải pháp đạt được để đánh giá chỉ tiêu. 
- Trung ương Đoàn sẽ lựa chọn các đơn vị bất kỳ để kiểm tra mô hình.
- Cách tính tỷ lệ Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình hỗ trợ Thanh thiếu niên yếu thế:
	Tỷ lệ Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình hỗ trợ TTN yếu thế
	==
	∑ Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình hỗ trợ Thanh thiếu niên yếu thế

∑ Đoàn xã, phường, thị trấn


III. Chỉ tiêu: Đoàn viên, thanh niên đề xuất 5 triệu ý tưởng, sáng kiến

1. Khái niệm ý tưởng, sáng kiến

- Ý tưởng là sự tưởng tượng khoa học trên cơ sở suy xét vấn đề, tận dụng các kiến thức khoa học, kinh nghiệm của bản thân để đề xuất về một giải pháp (khoa học kỹ thuật, nghệ thuật, dự án, một kế hoạch...) cho một vấn đề cụ thể nào đó trong đời sống, công việc (từ dự kiến lúc đầu, hiện thực dần trong quá trình thực hiện). Ý tưởng có thể được hình thành từ mỗi cá nhân (thanh niên) hoặc của nhóm người (nhóm thanh niên).

- Sáng kiến là giải pháp kỹ thuật, giải pháp quản lý, giải pháp tác nghiệp, hoặc giải pháp ứng dụng tiến bộ kỹ thuật (gọi chung là giải pháp) của cá nhân hoặc tập thể nhằm thúc đẩy, đổi mới quy trình, nâng cao hiệu quả trong quản lý, lao động, sản xuất mang lại những hiệu quả kinh tế (ví dụ: nâng cao năng suất lao động, giảm chi phí sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ, nâng cao hiệu quả kỹ thuật...) hoặc lợi ích xã hội (ví dụ: nâng cao điều kiện an toàn lao động, cải thiện điều kiện sống, làm việc, học tập, bảo vệ môi trường, sức khỏe con người...). Tác giả sáng kiến là người trực tiếp tạo ra sáng kiến bằng chính lao động sáng tạo của mình. Đồng tác giả sáng kiến là những tác giả cùng nhau tạo ra sáng kiến. 

Sáng kiến được các đơn vị công nhận nếu đáp ứng các điều kiện sau: có tính mới trong phạm vi của đơn vị; đã được áp dụng hoặc áp dụng tại đơn vị và có khả năng mang lại lợi ích thiết thực; không thuộc các đối tượng không được công nhận là sáng kiến (giải pháp mà việc công bố, áp dụng giải pháp trái với quy định pháp luật, trật tự công cộng, đạo đức xã hội; giải pháp đã được bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ theo quy định của pháp luật tính đến thời điểm xét công nhận sáng kiến). 
2. Các mô hình và phương thức triển khai 

2.1. Xây dựng kênh thông tin tiếp nhận ý tưởng, sáng kiến

- Trung ương Đoàn xây dựng cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam tại địa chỉ: www.ytuongsangtao.net và ứng dụng di động "Sáng tạo trẻ" để tiếp nhận và đăng tải, giới thiệu về các ý tưởng, sáng kiến sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong các lĩnh vực. Các tỉnh, thành đoàn phối hợp quản lý, vận hành và khai thác Cổng thông tin. 
- Các cơ sở đoàn thông tin, chia sẻ các mô hình nâng cao hoạt động sáng tạo trên các website, fanpage; tổ chức tiếp nhận ý tưởng, sáng kiến sáng tạo của thanh thiếu nhi thông qua các cuộc thi về ý tưởng, sáng kiến sáng tạo.

- Các cơ quan báo chí của Đoàn xây dựng các chuyên trang, chuyên mục thông tin về các sáng kiến sáng tạo của thanh thiếu nhi; phối hợp khai thác các kênh thông tin, triển khai các cuộc thi tiếp nhận các ý tưởng, sáng kiến sáng tạo của thanh thiếu nhi.

2.2. Triển khai các hoạt động thúc đẩy sáng tạo

* Trong học sinh, sinh viên:

- Phối hợp với ngành giáo dục triển khai các chương trình khoa học thường thức trong trường học, chương trình khoa học vui cho thiếu nhi, các mô hình học trải nghiệm khoa học (mô hình giáo dục STEM), giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo. 

- Duy trì các cuộc thi học thuật, câu lạc bộ nghiên cứu khoa học trong sinh viên; xây dựng và củng cố các mô hình câu lạc bộ sáng tạo trẻ.

- Tổ chức các hoạt động gặp gỡ sinh viên, giảng viên trẻ với các chuyên gia sáng tạo, các cá nhân tiêu biểu, điển hình đã thành công trên các lĩnh vực; diễn đàn trí thức trẻ Việt Nam toàn cầu với chủ đề "Chung sức trẻ vì Việt Nam phát triển".

- Triển khai hoạt động ngày hội sáng tạo, trình diễn các mô hình sáng tạo; tiếp nhận, chuyển giao công trình, sản phẩm sáng tạo để thương mại hóa; tổ chức tham quan, trải nghiệm mô hình sáng tạo trong thực tế...

- Triển khai mô hình Vườn ươm tài năng khoa học công nghệ, Công viên khoa học công nghệ trẻ; phối hợp tổ chức cuộc thi "Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng" và nâng cao chất lượng các cuộc thi, hội thi về sáng tạo; phát triển các quỹ bảo trợ tài năng trẻ. 

* Trong cán bộ, công chức, viên chức trẻ:

Phát động các cuộc thi, đợt thi đua trong triển khai công việc, tạo động lực cho cán bộ, công chức, viên chức trẻ phát huy tinh thần sáng tạo, đề xuất các sáng kiến cải tiến, đơn giản hóa quy trình làm việc, thủ tục hành chính; triển khai các mô hình cải cách hành chính do Đoàn đảm nhận.

* Trong thanh niên nông thôn, thanh niên đô thị:

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn trong nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp công nghệ cao, nông nghiệp sạch; xây dựng thương hiệu và quảng bá các sản phẩm nông nghiệp đặc sản của địa phương.

- Triển khai các hoạt động sáng tạo trong thanh niên đô thị, trong đó, tập trung đề xuất các giải pháp xây dựng đô thị thông minh, giải quyết các vấn đề trên địa bàn đô thị (môi trường, an toàn giao thông, trật tự đô thị, an toàn thực phẩm).
* Trong thanh niên công nhân:

- Tổ chức các cuộc thi nâng cao trình độ tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ, cập nhật kiến thức về khoa học kỹ thuật, công nghệ hiện đại, phát huy thanh niên tiên phong trong nghiên cứu, ứng dụng thành quả của cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4 vào hoạt động sản xuất, kinh doanh.

- Đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên giải quyết những khâu khó, việc mới.

* Trong thanh niên lực lượng vũ trang:

Đẩy mạnh phong trào “Thanh niên quân đội rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, quyết thắng”, “Thanh niên công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc” gắn với việc nghiên cứu, đề xuất các giải pháp, sáng kiến, sáng chế trong huấn luyện sẵn sàng chiến đấu, phục vụ chiến đấu, làm chủ công nghệ, vũ khí, khí tài mới, hiện đại; nâng cấp vũ khí, trang thiết bị góp phần xây dựng quân đội nhân dân, công an nhân dân cách mạng chính quy, tinh nhuệ và từng bước hiện đại, một số lực lượng tiến lên hiện đại.

* Trong doanh nhân trẻ và thanh niên khởi nghiệp:

Tổ chức các diễn đàn trao đổi, thảo luận về việc nâng cao tâm thế của đội ngũ doanh nhân trẻ, thanh niên khởi nghiệp trong việc tận dụng các cơ hội từ cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4; tận dụng cơ hội từ các hiệp định thương mại quốc tế Việt Nam tham gia ký kết xây dựng chiến lược sản xuất, kinh doanh hiệu quả, đáp ứng yêu cầu hội nhập khu vực và quốc tế.

* Trong trí thức trẻ, nhà khoa học trẻ:

Tổ chức các cuộc thi, sân chơi tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, đề xuất các giải pháp giải quyết những nhiệm vụ đặt ra trong quá trình phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh.

3. Cách thức đánh giá, công nhận chỉ tiêu

Việc đánh giá, công nhận kết quả thực hiện chỉ tiêu đề xuất các ý tưởng, sáng kiến sáng tạo hàng năm của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thông qua các kênh:

- Thống kê ý tưởng, sáng kiến của từng đơn vị trên Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo Việt Nam (qua website: ytuongsangtao.net, ứng dụng di động "Sáng tạo trẻ") hằng năm và cả nhiệm kỳ.

- Hồ sơ, dữ liệu của các cuộc thi, hội nghị khoa học, diễn đàn do Đoàn, Hội, Đội tổ chức được lưu trữ tại các đơn vị trực thuộc Đoàn cấp tỉnh hoặc tại Đoàn cấp tỉnh. 
IV. Chỉ tiêu: Trồng mới 30 triệu cây xanh

1. Các khái niệm 

- Cây xanh: Là những loại cây có vóc dáng thẳng, sống lâu, thân gỗ, phát triển khỏe mạnh, cành tán rộng được trồng trên địa bàn nông thôn, đô thị, để làm cây bóng mát, cây trang trí... hoặc trồng thành rừng.
- Cây xanh trồng mới là cây được trồng từ ngày 01 tháng 01 năm 2018 (Số lượng phân bổ cây xanh được tính theo hàng năm và nhiệm kỳ).

2. Các mô hình, phương thức triển khai

- Phát động phong trào mỗi một cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trồng mới và chăm sóc ít nhất 01 cây xanh, trồng cây xanh gắn với các sự kiện quan trọng của đời người như: Lễ thành hôn, tốt nghiệp các cấp bậc học, kết nạp đội, kết nạp đoàn, kết nạp đảng,… mỗi cấp bộ đoàn một công trình, vườn cây thanh niên tạo cảnh quan, môi trường xanh, sạch, đẹp; những hoạt động cấp Trung ương như đại hội, tuyên dương, tổng kết… triển khai các hoạt động trồng cây phù hợp, cụ thể như sau:

- Trong thanh niên nông thôn: Phối hợp với các ngành chức năng đảm nhận các dự án trồng mới cây xanh theo quy hoạch của địa phương; triển khai rừng – đồi – vườn – đường cây thanh niên, nghĩa trang xanh... gắn với phát triển kinh tế, xây dựng cảnh quan và bảo vệ môi trường.

- Trong thanh niên đô thị: Tập trung tham gia trồng cây xanh đô thị, cây cảnh quan; xây dựng vườn - đường cây thanh niên, chung cư xanh, khu phố xanh… cải tạo các điểm tập kết rác không đúng quy định thành vườn hoa, sân chơi cho thanh thiếu nhi.

- Trong thanh niên công nhân: Tập trung trồng cây xanh tại các nhà máy, khu công nghiệp, khu chế xuất, bãi thải khai trường, nhà máy xanh… Hỗ trợ các nguồn lực để triển khai các mô hình trồng cây tại các địa phương.
- Trong thanh niên công chức, viên chức, người lao động: Triển khai trồng cây tại các cơ quan. Hỗ trợ các nguồn lực để triển khai các mô hình trồng cây tại các địa phương.
- Thanh niên lực lượng vũ trang: Triển khai đường cây biên giới, Trường Sa xanh, trồng cây xanh trong các doanh trại... Hỗ trợ các nguồn lực để trồng mới cây tại các địa phương.
- Trong thanh niên trường học: Triển khai vườn hoa, cây xanh trong khuôn viên trường, giảng đường - ký túc xá xanh; hỗ trợ nguồn lực để trồng cây tại các địa phương.
- Trong thiếu niên, nhi đồng: Triển khai các mô hình sân trường xanh; tổ chức các chương trình trải nghiệm một ngày làm nông dân, cây xanh của em… thăm quan các Viện nghiên cứu, Trung tâm chuyển giao cây giống.
3. Công nhận cây xanh trồng mới hằng năm

Đảm bảo 03 tiêu chí sau:

- Thời gian trồng: Từ ngày 01 tháng 01  đến ngày 31 tháng 12 hằng năm.

- Loại cây xanh: Chỉ công nhận với những cây xanh theo tiêu chuẩn.

- Số lượng: 

+ Đối với các tỉnh, thành đoàn: Căn cứ Kế hoạch phân bổ và giao chỉ tiêu cây xanh của Trung ương Đoàn, việc công nhận số lượng cây xanh được trồng mới hằng năm là số lượng cây trồng thực tế tính đến thời điểm báo cáo và các minh chứng kèm theo. Mỗi tỉnh, thành đoàn hằng năm phải có ít nhất 05 mô hình về trồng mới cây xanh gắn với điều kiện thực tế tại đơn vị. Số lượng cây xanh trồng mới sẽ được tổng hợp thông qua bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm. 

+ Đối với Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội: Số lượng cây xanh là số lượng cây trồng thực tế tính đến thời điểm báo cáo và các minh chứng kèm theo. Cây xanh được Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội phối hợp với các tỉnh, thành đoàn triển khai sẽ được tính theo phương án 50/50 (50% cho đơn vị hỗ trợ nguồn lực; 50% cho đơn vị trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh).
+ Số lượng cây xanh do Trung ương Đoàn vận động từ các nguồn xã hội hóa trồng tại các địa phương sẽ được tính vào số lượng trồng mới cây xanh hằng năm do các tỉnh, thành đoàn thực hiện.

V. Chỉ tiêu: Hỗ trợ vay vốn 10 nghìn tỷ đồng cho thanh niên làm kinh tế

1. Khái niệm
Nguồn vốn vay phát triển kinh tế được hiểu là các nguồn vốn được huy động từ các tổ chức tài chính phục vụ các hoạt động phát triển kinh tế, cải thiện cuộc sống.  

2. Các phương thức triển khai
Ngoài việc sử dụng hai nguồn chính là ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội và nguồn vốn vay Quỹ Quốc gia về việc làm các tỉnh, thành đoàn cần tranh thủ các nguồn vốn thương mại, địa phương, các nguồn vốn hỗ trợ khác giúp thanh niên phát triển kinh tế, cụ thể phương thức triển khai các nguồn vốn như sau:

- Nguồn từ Chương trình Liên tịch với Ngân hàng Chính sách xã hội 
Chương trình liên tịch với Ngân hàng Chính sách xã hội là nhiệm vụ quan trọng góp phần thắng lợi thực hiện chỉ tiêu này. Đến ngày 31/12/2018 dự nợ ủy thác chương trình liên tịch trong hệ thống Đoàn thanh niên đã đạt 21.856 tỷ đồng, tăng 2.732 tỷ đồng trong năm 2017 (14,5%) so với đầu năm 2017. Với tốc độ tăng trường hằng năm của NHCS khoảng 8%, dư nợ trong hệ thống đoàn hăng năm sẽ tăng trưởng từ 2.500 tỷ trở lên (trong đó 80% là phục vụ phát triển kinh tế) do vậy hằng năm sẽ có thêm khoảng 2.000 tỷ đồng hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế. Để đạt mức độ tăng trưởng này, hệ thống Đoàn cần đẩy mạnh hoạt động ủy thác bằng một số biện pháp chính:

+ Hằng năm có văn bản chỉ đạo, đôn đốc nâng cao hiệu quả hoạt động ủy thác cả về chất và lượng. Giao chỉ tiêu tăng trưởng dư nợ đối với các tỉnh, thành Đoàn.

+ Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nâng cao chất lượng tín dụng ủy thác trong hệ thống Đoàn.

+ Hướng dẫn thanh niên xây dựng các mô hình phát triển kinh tế từ nguồn vốn  của Ngân hàng Chính sách xã hội.

+ Các tỉnh, thành đoàn chủ động làm việc với tỉnh ủy, ủy ban nhân dân tỉnh để tăng nguồn vốn cho thanh niên nông thôn khởi nghiệp.

+ Tổ chức các lớp tác tập huấn nhằm truyền đạt chủ trương chính sách, các chương trình cho vay mới; kết hợp nội dung tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật. 

+ Tập trung đẩy mạnh hoạt động ủy thác với mục tiêu: nâng cao dư nợ, giảm nợ quá hạn, giảm số xã không có tổ Tiết kiệm và vay vốn do Đoàn quản lý; đánh giá lại việc thực hiện ủy thác, rút kinh nghiệm trong chỉ đạo điều hành và tổ chức thực hiện. 

- Nguồn vốn Quỹ Quốc gia về việc làm (vốn 120)
+ Thu hồi các dự án cho vay nhỏ, lẻ theo nhóm hộ và tập trung cho các cơ sở, sản xuất kinh doanh do thanh niên làm chủ vay để hỗ trợ phát triển kinh tế.

+ Phối hợp với các ngành chức năng để mở các lớp tập huấn; khảo sát nhu cầu vay vốn, nắm bắt nhu cầu của thanh niên và bình xét lựa chọn đúng đối tượng đề nghị về Trung ương Đoàn để hỗ trợ vốn từ nguồn vốn Quỹ Quốc gia về việc làm.

+ Thường xuyên kiểm tra giám sát việc sử dụng vốn vay của thanh niên, đảm bảo thu hồi hiệu quả.

+ Kịp thời phát hiện những gương thanh niên làm kinh tế giỏi, sử dụng vốn vay hiệu quả để nêu gương nhân rộng các điển hình thanh niên với cách làm hay, sáng tạo, mô hình hay mang lại thu nhập cao, báo cáo kịp thời về Trung ương Đoàn.

- Nguồn vốn từ ngân hàng thương mại và nguồn tín dụng ưu đãi của UBND tỉnh, thành phố
+ Các tỉnh, thành đoàn chủ động phối hợp các Ngân hàng thương mại, ký thỏa thuận hợp tác để khai thác nguồn hỗ trợ cho thanh niên làm kinh tế, trong đó Đoàn thanh niên đảm nhận tham gia một số khâu trong thực hiện nguồn vốn: Quy trình cho vay và thu hồi; lựa chọn, sàng lọc đối tượng thanh niên vay vốn; giới thiệu và bảo đảm với ngân hàng; hướng dẫn hồ sơ vay; hỗ trợ kỹ thuật trong quá trình sử dụng vốn; giám sát việc sử dụng vốn có hiệu quả, đúng mục đích; hỗ trợ thu hồi vốn khi đến hạn phải trả...

+ Tham mưu UBND tỉnh, thành phố xây dựng Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế và những chính sách ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, phát triển kinh tế.      

- Nguồn lực xã hội hóa hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế
+ Tìm kiếm mối quan hệ hợp tác với các doanh nghiệp để tạo nguồn lực quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và xây dựng các doanh nghiệp. Kết nối các nguồn vốn, các tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân ủng hộ thanh niên phát triển kinh tế.

+ Căn cứ vào kế hoạch triển khai hằng năm, tổ chức Đoàn các cấp vận động các nguồn lực từ nguồn an sinh, trách nhiệm cộng đồng của các doanh nghiệp, các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước; trong đó chú trọng phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ doanh nhân trẻ trên địa bàn.

+ Tư vấn hỗ trợ tiếp cận các nguồn vốn của các Quỹ phát triển doanh nghiệp vừa và nhỏ, Quỹ phát triển khoa học công nghệ để đầu tư, đổi mới trang thiết bị kỹ thuật.

- Nguồn hợp tác với các tổ chức phi Chính phủ, các chương trình tài chính vĩ mô: Tổ chức các sự kiện, diễn đàn kết nối nguồn lực từ tổ chức phi chính phủ kêu gọi nguồn vốn hỗ trợ các thanh niên nhu cầu về vốn phát triển kinh doanh. 

- Nguồn đóng góp xoay vòng vốn của Đoàn viên, thanh niên (dưới sự chỉ đạo của tổ chức Đoàn): Thể hiện vai trò của tổ chức Đoàn trong công tác định hướng và phân bổ nguồn vốn đảm bảo yếu tố công bằng, công khai, minh bạch, đồng thời có những biện pháp ưu tiên các đối tượng thanh niên gặp khó khăn đột xuất, hướng tới sử dụng có hiệu quả nguồn vốn đóng góp xoay vòng của đoàn viên, thanh niên. 


3. Cách thức đánh giá, công nhận
Trung ương Đoàn đánh giá công tác triển khai của các tỉnh, thành đoàn dựa trên số liệu báo cáo của các đơn vị, cụ thể: 
- Báo cáo hằng năm, báo cáo nhiệm kỳ của Đoàn cấp tỉnh về hỗ trợ vốn vay cho thanh niên làm kinh tế (thông qua các ngân hàng thương mại, các cơ quan phối hợp, ủy thác nguồn vốn).
- Theo dõi hằng năm, nhiệm kỳ của Trung ương Đoàn qua Ngân hàng Chính sách xã hội đối với nguồn vốn 120 và vốn ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội. 
VI. Chỉ tiêu: Hỗ trợ 01 nghìn dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên

1. Khái niệm 

- Khởi nghiệp sáng tạo: Là quá trình khởi nghiệp dựa trên các giải pháp kỹ thuật, công nghệ, giải pháp quản lý để nâng cao năng suất, chất lượng, giá trị gia tăng của sản phẩm, hàng hóa và có khả năng tăng trưởng nhanh.

- Dự án khởi nghiệp sáng tạo: Dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên do tổ chức Đoàn hỗ trợ cần được hiểu theo nghĩa rộng, bao gồm: Các sáng kiến, ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp; các dự án, đề án khởi nghiệp sáng tạo; các doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo mới hình thành. 
2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1.  Các phương thức triển khai
* Đẩy mạnh truyền thông về khởi nghiệp sáng tạo

- Phối hợp với các tổ chức truyền thông, Hiệp Hội nghề nghiệp và các cơ quan, tổ chức có liên quan xây dựng các chuyên đề về khởi nghiệp sáng tạo trong chương trình “Khởi nghiệp”; ưu tiên các nội dung về khởi nghiệp sáng tạo trong các cuộc thi về khởi nghiệp được tổ chức trên truyền hình.

- Tuyên truyền về hoạt động khởi nghiệp sáng tạo, tổ chức các buổi tọa đàm, đối thoại giữa chính quyền với doanh nghiệp, thanh niên để tháo gỡ khó khăn, xây dựng các chính sách hỗ trợ, thúc đẩy khởi nghiệp, sáng tạo.

* Tìm kiếm và phát triển ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp trong thanh niên

- Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp” trong các đối tượng thanh niên (tổ chức liên tục; định kỳ thẩm định, sàng lọc và hỗ trợ hoàn thành ý tưởng; tập trung vào đối tượng doanh nhân trẻ, sinh viên, thanh niên nông thôn).
- Xây dựng cơ sở dữ liệu về ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo (theo ngành nghề, lĩnh vực, đối tượng, quy mô đầu tư dự kiến, nhu cầu cần hỗ trợ). 

- Kết nối ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo với các nhà đầu tư tiềm năng; tổ chức Sàn giao dịch ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo (thường xuyên kết nối thông tin, công bố trên sàn đầu tư nhằm “đấu giá”, giới thiệu, kết nối các “địa chỉ” khởi nghiệp; là kênh “thông tin tổng hợp”, phản ánh kết quả chương trình thanh niên khởi nghiệp sáng tạo cả nước; đảm bảo các chức năng của sàn giao dịch, đầu tư khởi nghiệp đúng theo các quy định). 

- Thành lập Hội đồng chuyên gia tư vấn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp nhằm hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo khả thi của thanh niên; kêu gọi các nguồn vốn, tổ chức hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp sáng tạo.

- Khuyến khích thành lập các Câu lạc bộ khởi nghiệp trong các trường Đại học, Cao đẳng, các cơ sở Đoàn, Hội. 

* Tìm kiếm các nguồn tài chính để hỗ trợ 
- Tìm kiếm các khoản khoản tài trợ trực tiếp vào các startups (thường ở giai đoạn “ươm mầm” (seeds), ý tưởng hoặc giai đoạn đầu của quá trình phát triển sản phẩm). 

- Tìm kiếm các khoản cho vay, bảo lãnh tín dụng: ví dụ các khoản tín dụng dành cho các dự án khởi nghiệp từ các quỹ, tổ chức tín dụng của Nhà nước hoặc các biện pháp bảo lãnh cho các dự án khởi nghiệp vay tín dụng tại các ngân hàng, tổ chức tín dụng tư nhân. 

- Tìm kiếm các khoản đầu tư mạo hiểm: việc đầu tư này có thể được thực hiện thông qua các quỹ đầu tư Nhà nước hoặc đầu tư gián tiếp thông qua việc phối hợp đầu tư với các nhà đầu tư/quỹ đầu tư tư nhân hoặc cung cấp các chương trình bảo lãnh đầu tư cho các nhà đầu tư/quỹ đầu tư tư nhân đầu tư vào các dự án khởi nghiệp. 
* Các biện pháp tư vấn, hỗ trợ kinh doanh 

Nhóm biện pháp này nhằm giúp các các dự án khởi nghiệp vượt qua được các khó khăn về kinh doanh do thiếu các kiến thức cần thiết về kinh tế, quảng bá và kết nối mạng lưới. Ở một góc độ nhất định, các biện pháp thuộc nhóm này cũng góp phần hỗ trợ cho các dự án khởi nghiệp vượt qua các khó khăn về vốn của mình (thông qua việc giảm bớt các chi phí về quản lý, thuê dịch vụ…). 

Các biện pháp hỗ trợ thuộc nhóm này cũng rất đa dạng, cụ thể: 

- Hỗ trợ tư vấn về pháp lý và quản trị miễn phí hoặc được tài trợ một phần phí. 

- Hỗ trợ marketing cho các dự án khởi nghiệp, bao gồm cả quảng bá, giới thiệu, xúc tiến thương mại cho sản phẩm của các dự án khởi nghiệp.

- Hỗ trợ kết nối để các các dự án khởi nghiệp có thể tiếp cận được mạng lưới các nhà đầu tư, các đơn vị, chương trình, dự án hỗ trợ khởi nghiệp sáng tạo. 

* Các biện pháp hỗ trợ thông qua giáo dục, đào tạo 
Nhóm này bao gồm các biện pháp nhằm xây dựng các kỹ năng mà các dự án khởi nghiệp thường bị hạn chế, qua đó thúc đẩy và tạo thuận lợi cho việc khởi nghiệp sáng tạo, cụ thể: 

- Các chương trình đào tạo, hướng dẫn khởi nghiệp tại các trường đại học, các cơ sở giáo dục bậc cao (đào tạo, tập huấn các kiến thức kinh doanh, các kỹ năng, điều kiện, quy trình để sinh viên có thể khởi nghiệp). 

- Các chương trình đào tạo kỹ năng quản trị, quản lý tài chính, lao động… cho các sáng lập viên của các dự án khởi nghiệp. 

2.2. Một số mô hình hỗ trợ khởi nghiệp hiện nay

- Một số đơn vị ươm tạo, hỗ trợ khởi nghiệp: Topica Founder Insititute, 5 Desire, Hatch!Program và khu vực công lập như vườn ươm đã được thành lập trong Đại học Bách khoa Hà Nội, Khu Công nghệ cao Hòa Lạc (Bộ Khoa học và Công nghệ), Vườn ươm doanh nghiệp chế biến thực phẩm Hà Nội (HBI), Đại học Bách khoa TP.HCM, Khu Nông nghiệp Công nghệ cao TP.HCM, Khu Công nghệ Phần mềm Đại học Quốc gia TP.HCM.

- Một số cộng đồng khởi nghiệp lớn là trung tâm của các hoạt động trao đổi online giữa các nhóm khởi nghiệp bao gồm Starthub.vn, Twenty.vn, Startup.vn và Launch.

- Một số trang thông tin về khởi nghiệp như techinasia.com, techdaily.vn, action.vn, ICTnews.vn, pandora.vn,… cũng là nơi các dự án khởi nghiệp có thể cập nhật thông tin thường xuyên về tình hình hệ sinh thái khởi nghiệp, tình hình phát triển của các doanh nghiệp nói chung, những trường hợp sáp nhập, mua bán, gọi vốn lớn cũng như nâng cao kỹ năng quản lý và kinh doanh cho mình.

- Các CLB/Quỹ của các nhà đầu tư thiên thần (nhà đầu tư cá nhân cho khởi nghiệp) như CLB Hatch!Angel, FPT Ventures, Quỹ Vinacapital.

- Một số mô hình hỗ trợ trực tuyến về pháp lý như: Vườn ươm khởi nghiệp AppWorld hỗ trợ khai thuế, câu lạc bộ hỗ trợ khởi nghiệp của diễn đàn luật sư.

3. Cách thức đánh giá, công nhận 

Cách thức đánh giá, công nhận dự án khởi nghiệp sáng tạo do tổ chức Đoàn hỗ trợ phải đảm bảo thoả mãn các bước sau:

- Bước 1: Thanh niên có ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo đề xuất với tổ chức Đoàn, Hội các tỉnh, thành phố để tham gia vào các chương trình hỗ trợ khởi nghiệp tại địa phương.

- Bước 2: Tổ chức Đoàn, Hội các tỉnh, thành phố báo cáo Trung ương Đoàn (tên dự án, chủ dự án, nội dung cần hỗ trợ, nội dung tỉnh hỗ trợ, thời gian hỗ trợ và dự kiến kết quả) qua biểu mẫu đăng tải tại website thanhnienkhoinghiep.vn hoặc chatbot của Hội LHTN Việt Nam ngay khi tiếp nhận yêu cầu hỗ trợ. 

- Bước 3: Hằng năm các tỉnh, thành đoàn tổ chức công nhận, đánh giá các dự án khởi nghiệp sáng tạo do Đoàn hỗ trợ trực tiếp hoặc gián tiếp tại địa phương và báo cáo về Trung ương Đoàn. Trung ương Đoàn đối chiếu với báo cáo đã gửi ở bước 2 và kiểm tra ngẫu nhiên để ghi nhận kết quả.
VII. Chỉ tiêu: Tư vấn hướng nghiệp cho 10 triệu lượt thanh thiếu niên; giới thiệu việc làm cho 1,5 triệu thanh niên


1. Khái niệm về tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm


1.1. Tư vấn hướng nghiệp: Hướng nghiệp cho thanh niên thiếu niên là hoạt động nhằm hỗ trợ cho thanh thiếu niên chọn lựa và phát triển chuyên môn nghề nghiệp phù hợp nhất với khả năng của cá nhân, đồng thời thỏa mãn nhu cầu nhân lực cho tất cả các lĩnh vực nghề nghiệp (thị trường lao động) ở cấp độ địa phương và quốc gia. Hướng nghiệp là sự kết hợp của nhiều lĩnh vực, như: đánh giá nghề nghiệp, quản lý nghề nghiệp, phát triển nghề nghiệp... trong đó lựa chọn nghề nghiệp chỉ là một giai đoạn đầu trong tiến trình hướng nghiệp của mỗi người. Trong hướng nghiệp có 02 hình thức gắn với chủ thể thực hiện. Tự hướng nghiệp là tự mình xác định định hướng nghề nghiệp, tự mình xác định đúng ngành nghề thích hợp với bản thân và nhu cầu của xã hội. Tư vấn hướng nghiệp là sự tư vấn và hỗ trợ khách quan và cả cách nỗ lực chủ quan trong quá trình hướng nghiệp.


1.2. Giới thiệu việc làm: Giới thiệu việc làm là một quá trình trong đó các cơ sở giới thiệu việc làm đã có các thông tin về chỗ làm việc trống và cung cấp các thông tin đó cho người lao động để người lao động có thể tìm hiểu và thoả thuận về việc làm với người sử dụng lao động, hoặc các cơ sở giới thiệu việc làm có thể cung cấp thông tin cần thiết về người lao động cho chủ sử dụng lao động để họ có thể tiếp xúc với người lao động và có thể đi đến các thoả thuận về tuyển dụng lao động khi thấy phù hợp.
2. Các mô hình, phương thức triển khai


2.1. Tư vấn hướng nghiệp


Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp cho thanh thiếu niên trong đó xác định trọng tâm là học sinh phổ thông, cụ thể: học sinh THCS (tập trung khối lớp 8, lớp 9), học sinh THPT và học sinh trong các trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên.  


* Đối với học sinh THCS:


- Các cơ sở Đoàn, Đội trong nhà trường phối hợp tổ chức các buổi tư vấn về nghề nghiệp, việc làm cho học sinh thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Đoàn, Đội trên lớp, đảm bảo mỗi cơ sở Đoàn, Đội tổ chức được ít nhất 01 hoạt động/học kỳ; tham mưu, phối hợp với nhà trường tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi trực tiếp với phụ huynh học sinh. 


- Các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên trực tiếp tham mưu, phối hợp với các cơ sở đào tạo, các doanh nghiệp, nhà trường triển khai hoạt động “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình trải nghiệm ước mơ” nhằm giúp các em học sinh có nhận thức và thông tin đầy đủ về các ngành nghề. 


* Đối với học sinh THPT


- Đoàn thanh niên trong nhà trường phối hợp với các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên, các chuyên gia việc làm phối hợp tổ chức các buổi tư vấn hướng nghiệp trực tiếp cho học sinh (tập trung khối lớp 11, lớp 12) về xu hướng lựa chọn ngành nghề, cơ hội việc làm khi tham gia thị trường lao động, thông tin về các cơ sở đào tạo...; đảm bảo mỗi trường tổ chức được ít nhất 02 hoạt động/năm. Thành lập và triển khai hoạt động của các câu lạc bộ, các diễn đàn hướng nghiệp cho học sinh trong nhà trường; mở các chuyên trang diễn đàn hướng nghiệp trên website, facebook của trường nhằm tạo môi trường thuận lợi cho các em học sinh trao đổi, tìm hiểu về nghề nghiệp, việc làm; 


- Báo Thanh niên, Báo Sinh viên, Báo Tiền Phong, Báo Tuổi trẻ tăng cường phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai chương trình Tư vấn tuyển sinh cho học sinh trong các trường THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; xây dựng các chuyên trang hướng nghiệp cho học sinh phổ thông trên báo in, báo điện tử.


- Các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên phối hợp với các cơ sở Đoàn trong các trường THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên tổ chức các hoạt động tham vấn trực tiếp trong nhà trường, lớp học; tổ chức các hoạt động tham quan, trải nghiệm nghề nghiệp trong các cơ sở đào tạo, tổ chức, doanh nghiệp; xây dựng và triển khai phần mềm, tài liệu trắc nghiệm về hướng nghiệp đối với học sinh.


2.2. Giới thiệu việc làm


* Các hình thức giới thiệu việc làm của Đoàn thanh niên


- Trực tiếp tổ chức giới thiệu việc làm: thông qua hoạt động của các trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên (nguyên tắc và chức năng hoạt động theo Nghị định 196/2013/NĐ-CP) hoặc các đơn vị được cấp quyền hoạt động dịch vụ việc làm theo quyết định của cơ quan chức năng thuộc quản lý trực tiếp của các tỉnh, thành đoàn. Các tỉnh, thành đoàn có đơn vị này, gồm: Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Cần Thơ, Cao Bằng, Thái Nguyên, Bắc Ninh, Bắc Giang, Vĩnh Phúc, Hải Dương, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Bình Định, Phú Yên, Kon Tum, Bình Dương, Đồng Nai, Tiền Giang, Bà Rịa – Vũng Tàu, Kiên Giang; bên cạnh đó Trung ương Đoàn trực tiếp quản lý 02 đơn vị, Trung ương Hội LHTN Việt Nam trực tiếp quản lý 01 đơn vị. 


- Phối hợp với các tổ chức dịch vụ việc làm (trung tâm dịch vụ việc làm, doanh nghiệp dịch vụ việc làm) hoặc doanh nghiệp trực tiếp tuyển dụng tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm đến đoàn viên, thanh niên; kết nối và cung ứng thông tin về lao động trẻ cho các doanh nghiệp, đơn vị tuyển dụng.


* Các hoạt động giới thiệu việc làm do Đoàn triển khai


- Tư vấn cho thanh niên về việc làm; phối hợp với các trung tâm dịch vụ việc làm, doanh nghiệp dịch vụ việc làm, đơn vị tuyển dụng tổ chức giới thiệu việc làm cho thanh niên.


- Phối hợp với ngành lao động, các trung tâm dịch việc làm, doanh nghiệp tổ chức các hoạt động: Ngày hội việc làm, Sàn giao dịch việc làm, Ngày hội tuyển dụng.


- Phối hợp triển khai các mô hình việc làm bán thời gian, lao động thời vụ cho học sinh, sinh viên và thanh niên. 


- Tổ chức các hoạt động tạo nguồn lao động, cung ứng lao động cho doanh nghiệp trên địa bàn; tư vấn, hỗ trợ thanh niên đi xuất khẩu lao động.


3. Đánh giá, công nhận chỉ tiêu


3.1. Chỉ tiêu tư vấn hướng nghiệp


Số lượng thanh thiếu niên được tư vấn hướng nghiệp hàng năm được tính là tổng số thanh thiếu niên tham gia các hội nghị, diễn đàn, chương trình, các câu lạc bộ, chương trình tư vấn hướng nghiệp, trong đó trọng tâm là đối với học sinh phổ thông do các cấp bộ đoàn trực tiếp hoặc phối hợp tổ chức. 


3.2. Chỉ tiêu giới thiệu việc làm 


Số lượng thanh niên được giới thiệu việc làm hàng năm được tính trên các cơ sở sau:


- Số lượng và danh sách thanh niên được tư vấn và giới thiệu việc làm trực tiếp tại các hoạt động: Ngày hội việc làm, Ngày hội tuyển dụng, Sàn giao dịch việc làm.


- Số thanh niên được tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm trực tiếp trên cơ sở thực hiện các kế hoạch (hợp đồng) hợp tác cung ứng lao động giữa cơ sở đoàn và đơn vị dịch vụ việc làm, doanh nghiệp.



- Số thanh niên tham gia các mô hình việc làm bán thời gian, lao động thời vụ, các dự án phát triển kinh tế - xã hội gắn với giải quyết việc làm do các cấp bộ đoàn triển khai thực hiện. 

VIII. Chỉ tiêu: Xây dựng mới tại mỗi xã, phường, thị trấn ít nhất 01 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi
1. Khái niệm, tiêu chuẩn, quy mô


1.1. Khái niệm


Điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn được hiểu là không gian, địa điểm vật chất (ngoài trời hoặc trong nhà) trên địa bàn, được thiết kế, xây dựng với các thiết bị, dụng cụ phù hợp nhằm tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, giải trí an toàn, lành mạnh, thiết thực, phù hợp với nhu cầu, sở thích của thanh thiếu nhi và phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương.


1.2. Tiêu chuẩn, quy mô điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư

- Đảm bảo không gian sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn. Mức đầu tư tối thiểu lần đầu cho một điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi là 10 triệu đồng (đối với các địa bàn dân cư tại khu vực đô thị, mức đầu tư tối thiểu là 30 triệu đồng), trong đó không bao gồm tiền đất đai và chi phí cho công tác tuyên truyền. Đối với khu vực rộng, đông dân cư, tuỳ theo đặc thù của địa phương, khuyến khích các đơn vị vận động, xây dựng các sân chơi có điều kiện, quy mô hoạt động đáp ứng nhu cầu của thanh thiếu nhi.

- Công trình có gắn biển thông tin về điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi do tổ chức Đoàn, Hội, Đội thực hiện. Nguồn lực, kinh phí thực hiện phải do các tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp đóng góp hoặc vận động, phối hợp thực hiện. 

- Đoàn thanh niên xã, phường, thị trấn chịu trách nhiệm tham mưu cho lãnh đạo chính quyền địa phương tổ chức quản lý, duy trì vận hành tốt điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.

- Ngoài các điểm sinh hoạt, vui chơi được thực hiện mới hoàn toàn, thì việc nâng cấp, sửa chữa các điểm sinh hoạt, vui chơi hiện đang xuống cấp, hoặc không đảm bảo đáp ứng các điều kiện, tiêu chuẩn cũng được chấp nhận tính là thực hiện chỉ tiêu.

2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Các mô hình, điều kiện, trang thiết bị

2.1.1.
Điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư có thể bao gồm một số trang thiết bị hoặc theo mô hình sau:


- Sân chơi vận động cho thiếu nhi gồm các trang thiết bị như sau (tối thiểu là 4 thiết bị):

+ Xích đu

+ Cầu trượt, thang leo.


+ Thú nhún; cầu bập bênh trên sân cát hoặc sân cỏ (diện tích tối thiểu 10m2).

+ Bể cát sạch hoặc bể câu cá.

+ Nhà chòi hoặc nhà bóng.


+ Không gian vẽ tranh, tô tượng và dành cho các trò chơi vận động hoặc không gian tìm hiểu, sáng tạo cho thiếu nhi.
- Bể bơi thông minh hoặc hồ bơi.

- Các trang thiết bị, dụng cụ vui chơi được tận dụng từ các sản phẩm tái chế phù hợp với trẻ em, thân thiện với môi trường (như lốp ôtô, cầu bập bênh, xích đu, cầu trượt, thú nhún... làm từ sản phẩm tái chế), các sản phẩm đặc thù của địa phương. Các sản phẩm tái chế phải đảm bảo an toàn với trẻ em, bảo vệ môi trường, không gây thương tích cho trẻ khi tham gia chơi; được thiết kế sáng tạo, tiết kiệm chi phí, tạo hứng thú, kích thích trẻ em phát huy tính năng động, hoạt bát khi tham gia chơi. 

2.1.2. 
Điểm sinh hoạt, giải trí cho thanh thiếu niên:

- Có thể là sân chơi thể thao (sân cầu lông, bóng đá, bóng bàn, bóng rổ, bể bơi, xà đơn, xà kép...) hoặc là khu tập luyện thể thao được trang bị các thiết bị dụng cụ hỗ trợ tập luyện, có diện tích phù hợp với từng môn thể thao (có không gian để có thể kết hợp tổ chức các hoạt động, trò chơi vận động khác (kéo co, bịt mắt bắt dê, nhảy bao bố, nhảy dây...); 

- Hoặc không gian tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, sinh hoạt thể dục thể thao thường xuyên cho thanh niên trên địa bàn như mô hình cà phê sách, hát với nhau, sinh hoạt câu lạc bộ, đội nhóm văn nghệ dân gian, câu lạc bộ sở thích…).

* Lưu ý: Đối với điểm vui chơi, sinh hoạt trong nhà: Cần đảm bảo điều kiện ánh sáng, không khí, nhiệt độ... phù hợp, phục vụ tốt cho các hoạt động vui chơi, giải trí của thanh thiếu nhi. Có thể tổ chức trong các thiết chế, nhà trường và phải mở rộng đảm bảo việc tham gia của các thanh thiếu nhi ngoài trường học trên địa bàn.
- Khuyến khích các sân chơi có đầu tư thêm các mảng không gian xanh, thân thiện với môi trường; sân chơi tư duy, trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học cho thanh thiếu nhi. 

- Ngoài hoạt động thường xuyên tại các sân chơi theo mô hình trên, có thể kết hợp tổ chức các sân chơi lưu động (biểu diễn xiếc, văn nghệ, các trò chơi dân gian, thư viện lưu động…) hoặc các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao định kỳ tại 1 địa điểm cố định trên địa bàn với mật độ ít nhất 04 lần/tháng/1 xã, phường.


- Đảm bảo thường xuyên duy trì tổ chức hoạt động tại sân chơi nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí thường xuyên cho ít nhất 50% thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn hoặc thôn, xóm. 
2.2. Cách thức triển khai thực hiện

2.2.1. Trung ương Đoàn

- Vận động nguồn lực, xã hội hóa xây dựng, trao tặng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực khó khăn.

- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn phụ trách các cụm thi đua, các khối đối tượng, Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, các đơn vị khối báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn, các Trung tâm thanh thiếu niên, các đơn vị sự nghiệp thuộc Trung ương Đoàn phối hợp vận động nguồn lực, xã hội hóa xây dựng, trao tặng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.
- Tổ chức cuộc thi thiết kế sân chơi, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư; lựa chọn các mô hình sân chơi phù hợp để giới thiệu, thực hiện và triển khai nhân rộng.
2.2.2. Các tỉnh, thành đoàn
- Chỉ đạo Đoàn cấp huyện, cấp xã tiến hành khảo sát để nắm rõ thực trạng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư và xác định nhu cầu, địa điểm cần tiến hành xây dựng mới (hoặc sửa chữa, nâng cấp) tại mỗi xã, phường, thị trấn của địa phương mình.

- Trên cơ sở kết quả khảo sát, căn cứ điều kiện thực tế tại mỗi địa phương, các tỉnh, thành đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện trong cả nhiệm kỳ 2017-2022 và trong từng năm (gồm xác định: mô hình, cách thức, dụng cụ, trang thiết bị phù hợp với từng địa bàn); phân bổ chỉ tiêu, tiến độ thực hiện cho các đơn vị; báo cáo Trung ương Đoàn về kế hoạch tổng thể.
- Các tỉnh, thành đoàn tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch:

+ Xác định tiêu chí xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn là 1 trong các chỉ tiêu quan trọng thực hiện cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” để huy động sự quan tâm, đồng lòng của toàn Đoàn trong thực hiện. Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về việc xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư để được tạo điều kiện, hỗ trợ, ưu tiên quy hoạch, bố trí, sắp xếp địa điểm, không gian.
+ Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền đưa nội dung xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn vào chương trình hoạt động hàng năm của địa phương gắn với việc thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Quy định tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em để đầu tư kinh phí triển khai thực hiện; phối hợp với các sở, ngành liên quan để triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung theo kế hoạch. 

+ Tích cực vận động nguồn lực, kinh phí xã hội hóa phối hợp xây dựng, trao tặng các khu vui chơi; đồng thời đảm bảo sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả các nguồn kinh phí; 

+ Cấp tỉnh phân bổ nguồn lực, vận động các đơn vị có điều kiện thuận lợi hỗ trợ, giúp đỡ cho các đơn vị, địa bàn khó khăn. 

- Định kỳ hàng năm, tỉnh, thành đoàn báo cáo kết quả thực hiện, đánh giá, rút kinh nghiệm về Ban Thường vụ Trung ương Đoàn thông qua báo cáo năm.

- Đoàn cấp xã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương phân công, tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên chủ trì việc quản lý, duy trì thường xuyên hoạt động của các điểm sinh hoạt, vui chơi; có kế hoạch sửa chữa, duy tu, bảo dưỡng, kiểm tra thường xuyên đối với các dụng cụ, trang thiết bị của các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi, nhất là đối với các điểm sinh hoạt, vui chơi ngoài trời.
2.2.3. Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối các doanh nghiệp Trung ương căn cứ chỉ tiêu được phân bổ, phối hợp lựa chọn địa bàn trao tặng, vận động thực hiện trao tặng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.

3. Cách thức đánh giá, công nhận

- Các tỉnh, thành đoàn được coi là hoàn thành chỉ tiêu nhiệm kỳ khi đảm bảo xây dựng mới tại mỗi xã, phường, thị trấn ít nhất 01 điểm sinh hoạt, vui chơi với các tiêu chuẩn, quy mô được quy định nêu trên và đảm bảo duy trì hoạt động hiệu quả các điểm sinh hoạt, vui chơi. 

- Một điểm sinh hoạt, vui chơi được công nhận khi đảm bảo các yêu cầu sau:

+ Đáp ứng theo các điều kiện về tiêu chuẩn, quy mô, mô hình theo quy định của Hướng dẫn.

+ Là điểm sinh hoạt đã được khảo sát, thực hiện theo kế hoạch tổng thể của tỉnh, thành đoàn. 

+ Có hình thức bàn giao, phân công quản lý và có gắn biển công trình.
- Trung ương Đoàn công nhận trên cơ sở báo cáo của Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, kèm theo báo cáo ngắn mô tả thông tin về quá trình thực hiện công trình, có xác nhận của chính quyền địa phương, đơn vị.
IX. Chỉ tiêu: Hỗ trợ, giúp đỡ 1,5 triệu thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn

1.  Khái niệm  

Thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn là thiếu nhi mồ côi cha, mẹ; các em sống trong các hộ gia đình nghèo, hộ cận nghèo; thiếu nhi là con của thanh niên công nhân; thiếu nhi khuyết tật, mắc các bệnh hiểm nghèo; thiếu nhi đang được nuôi dưỡng tại các mái ấm, nhà ở, cơ sở bảo trợ xã hội; thiếu nhi nhi là con, em của cán bộ, chiến sĩ đang công tác tại các vùng biên giới, biển, đảo.

2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Nội dung, hình thức hỗ trợ

Căn cứ vào điều kiện, hoàn cảnh và nhu cầu của các em thiếu nhi để thực hiện các nội dung và hình thức hỗ trợ sau: 
- Hỗ trợ về học tập: Học bổng, học phí (theo năm học, cấp học), đồ dùng phục vụ học tập.

- Hỗ trợ về điều kiện sinh hoạt: Nhận nuôi dưỡng, chăm sóc thường xuyên; trao tặng nhà Khăn quàng đỏ, đàn gà Khăn quàng đỏ, đồ dùng sinh hoạt, vui chơi. 

- Hỗ trợ về chăm sóc sức khỏe: Khám, tư vấn sức khỏe, chữa bệnh, cấp phát thuốc, hỗ trợ bảo hiểm y tế, điều trị các bệnh hiểm nghèo.

- Các nội dung, hình thức hỗ trợ khác: Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, Tổ chức trại hè, các hoạt động giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi, các lớp học tình thương…

2.2. Mức độ hỗ trợ
- Hỗ trợ về nhà ở: Nhà Khăn quàng đỏ trị giá tối thiểu 30 triệu/nhà

- Hỗ trợ tiền mặt, quà tặng, điều kiện sinh hoạt giá trị tối thiểu 200 ngàn đồng/1 lần.

- Hỗ trợ học bổng, học phí theo mức quy định của ngành giáo dục và đào tạo.

2.3. Thời điểm hỗ trợ
- Các địa phương, đơn vị tùy điều kiện thực tế lựa chọn các thời điểm tổ chức hoạt động phù hợp để hỗ trợ cho thiếu nhi gắn với các hoạt động của đơn vị mình.

- Tập trung các dịp cao điểm như: Khai giảng năm học mới, Tết Trung thu, Tết Nguyên đán, Tháng Thanh niên, Ngày Quốc tế thiếu nhi, Tháng hành động vì trẻ em, thông qua các hoạt động sơ kết học kỳ, tổng kết năm học, dịp hè.

- Thời điểm xảy ra các trường hợp khẩn cấp như: Thiên tai, dịch bệnh; trẻ em bị tai nạn thương tích, đuối nước, trẻ bị xâm hại…

2.4. Cách thức triển khai

- Trung ương Đoàn xây dựng chỉ tiêu, phân bổ số lượng, giới thiệu một số mô hình hiệu quả trong việc triển khai thực hiện hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn đến các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.

- Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn:

+ Rà soát, lập danh sách các em thiếu nhi cần hỗ trợ theo mẫu của Trung ương Đoàn và đề xuất phương án, hình thức hỗ trợ từ cấp liên đội. Chủ động xây dựng nội dung phối hợp với các Sở, ngành liên quan và các cấp chính quyền địa phương để có chủ trương, cơ chế triển khai thực hiện hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. 

+ Phối hợp vận động nguồn lực, xã hội hóa hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, rà soát và phân nhóm các đối tượng cần hỗ trợ, thống kê và báo cáo kịp thời, xây dựng phương án hỗ trợ hiệu quả đến với các em thiếu nhi. Gắn nội dung hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vào các hoạt động thường xuyên, hoạt động phong trào, an sinh xã hội nhằm kêu gọi sự hỗ trợ, ủng hộ, giúp đỡ của các cá nhân, đơn vị, nhà hảo tâm, doanh nghiệp. 
- Đoàn Thanh niên Khối các cơ quan Trung ương, Khối Doanh nghiệp Trung ương, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn thanh niên Bộ Công an phối hợp, liên hệ với đầu mối các tỉnh, thành đoàn để tiếp nhận, hỗ trợ số lượng thiếu nhi, đảm bảo hỗ trợ theo đúng phân bổ, tránh trùng lặp với các đơn vị. 
- Các cấp bộ đoàn đẩy mạnh tuyên truyền, lan tỏa các thông điệp, giá trị sống nhân văn thông qua các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn, thông qua đó tạo sự ủng hộ, đồng thuận cao của các cấp chính quyền và nhân dân.

- Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương, các cơ quan báo chí xuất bản thuộc Trung ương Đoàn, các đơn vị sự nghiệp thuộc Trung ương Đoàn có liên quan đến công tác thiếu nhi, mỗi đơn vị tham gia hỗ trợ ít nhất 100 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn mỗi năm.
- Khuyến khích các địa phương, đơn vị có điều kiện giúp đỡ, hỗ trợ các địa phương đơn vị khó khăn.

3. Cách thức đánh giá, công nhận

- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc được coi là hoàn thành khi đảm bảo hỗ trợ, giúp đỡ đúng đối tượng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; phù hợp với nội dung, hình thức và mức độ hỗ trợ theo hướng dẫn. Trong đó, đảm bảo các yêu cầu sau:

+ Thực hiện đảm bảo số lượng chỉ tiêu được phân bổ.

+ Có danh sách, địa chỉ của các thiếu nhi được hỗ trợ, giúp đỡ và xác nhận của chính quyền địa phương, đơn vị.

+ Thông tin cụ thể về các nội dung, hình thức hỗ trợ, giúp đỡ cho thiếu nhi.

- Kết quả thực hiện chỉ tiêu được đánh giá, tổng kết hàng năm gắn với Bộ tiêu chí hàng năm của Trung ương Đoàn.

X. Chỉ tiêu: Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt ít nhất 60%

1. Khái niệm tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên 


Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên là tổng số thanh niên được tập hợp, đứng trong hàng ngũ của tổ chức đoàn (đoàn viên), tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (hội viên) và các tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (không phải là đoàn viên) như: Hội (câu lạc bộ) Doanh nhân trẻ, Hội (câu lạc bộ) Thầy thuốc trẻ, Hội (câu lạc bộ) thanh niên khuyết tật... trên tổng số thanh niên của địa phương, đơn vị. 
2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Nhóm giải pháp 1: Đầu tư cho công tác tuyên truyền, giới thiệu hình ảnh của Đoàn, Hội đến thanh niên và xã hội

- Tổ chức phong trào đi đôi với công tác truyền thông, giới thiệu hoạt động; khai thác mạnh mẽ các phương tiện thông tin của Đoàn – Hội các cấp để tuyên truyền và cổ vũ cho hoạt động của thanh thiếu nhi. Đầu tư nâng chất và khai thác hiệu quả Cổng thông tin điện tử của Đoàn, Hội các cấp, các chương trình truyền hình thanh niên, phát thanh thanh niên. 

- Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền trực quan về hoạt động của Đoàn – Hội trên các kênh thông tin; đầu tư cho việc truyền thông, tuyên truyền hoạt động của Đoàn – Hội trên trang mạng xã hội.

- Phát huy vai trò hệ thống báo, đài, cơ quan truyền thông của Đoàn như báo Thanh niên, Tiền Phong, Tuổi trẻ,... để giới thiệu tổ chức Đoàn, Hội và các hình ảnh, hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội đến với thanh niên.

- Tổ chức các chương trình tham vấn ý kiến thanh niên, các cuộc thi trực tuyến, các chương trình bình chọn trực tuyến trên các cơ quan truyền thông của Đoàn, Hội để thu hút sự chú ý của thanh niên, dần khiến cho thanh niên quan tâm nhiều hơn đến các hoạt động của Đoàn, Hội.

- Phát huy các CLB, đội, nhóm và mỗi đoàn viên, hội viên thành kênh tuyên truyền và giới thiệu hoạt động của Đoàn – Hội đến thanh niên, người dân. Đẩy mạnh truyền thông, giới thiệu các gương điển hình được tuyên dương các cấp; khai thác hiệu quả gương điển hình trong công tác tập hợp thanh niên.

- Tăng cường đưa các hoạt động văn hóa nghệ thuật, các sự kiện lớn của Đoàn – Hội, các hoạt động của đội, nhóm ra các địa điểm công cộng.

2.2. Nhóm giải pháp 2: Đa dạng hóa loại hình và phương thức tập hợp thanh niên

Đa dạng các loại hình tập hợp thanh niên theo sở thích, chuyên môn, nghề nghiệp…, thành lập các câu lạc bộ, đội, nhóm phù hợp với đối tượng thanh niên ở một số ngành nghề thu hút sự quan tâm của thanh niên như: văn nghệ sĩ trẻ, vận động viên trẻ, hướng dẫn viên du lịch trẻ…; thực hiện giải pháp tập hợp vào tổ chức Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam các thành phần thanh niên đang sinh hoạt trong các loại hình, đội nhóm như: cộng đồng mạng, diễn đàn mạng, nhóm thanh niên có sở thích làm công tác xã hội, thanh niên đang làm việc tại các khu cao ốc, văn phòng, lao động tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước…

* Đối với các đội, nhóm thanh niên không do tổ chức Đoàn – Hội các cấp thành lập, quản lý:

- Phát huy vai trò kết nối các tổ, đội nhóm thanh niên tự lập của Trung tâm thông tin nguồn lực tình nguyện quốc gia, Trung tâm Công tác xã hội Thanh thiếu niên Việt Nam. Mời gọi và định hướng hoạt động cho các đội, nhóm tình nguyện không do tổ chức Đoàn – Hội các cấp thành lập, quản lý, hướng tới tập hợp vào tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam các cấp.

- Các cấp bộ Đoàn - Hội chủ động tiếp cận, phân loại tính chất, hình thức và nội dung sinh hoạt của các đội, nhóm không do tổ chức Đoàn – Hội các cấp thành lập, quản lý; tạo điều kiện, hỗ trợ và đầu tư cho các hoạt động phù hợp với định hướng, mục đích của tổ chức Đoàn – Hội; mời gọi tham gia thực hiện các hoạt động do Đoàn – Hội tổ chức. 

* Đối với đối tượng thanh niên tại các khu cao ốc, văn phòng, lao động trẻ tại các doanh nghiệp ngoài Nhà nước: 

- Vận động, phối hợp với tổ chức Công đoàn của các doanh nghiệp, Ban Quản lý các khu văn phòng tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hoạt động kỹ năng, hoạt động từ thiện xã hội…

- Thành lập các nhóm sở thích, nhu cầu, nghề nghiệp cho thanh niên tại các cao ốc, văn phòng, các doanh nghiệp ngoài Nhà nước; gắn kết, phối hợp với các Hội, diễn đàn, mạng lưới nghề nghiệp, ngành nghề để tổ chức các hoạt động dành cho lao động trẻ tại các doanh nghiệp thành viên.

- Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân: trang bị kỹ năng sống, kiến thức về tình dục an toàn, sức khỏe sinh sản, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ để nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân; vận động thanh niên công nhân tinh thần chấp hành kỷ luật lao động, chấp hành pháp luật, tôn trọng các quy định về an toàn lao động, kịp thời phản ánh tâm tư nguyện vọng của thanh niên với chủ doanh nghiệp, giúp chủ doanh nghiệp nắm bắt tình hình công nhân, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

* Đối với văn nghệ sĩ trẻ, trí thức trẻ, doanh nhân trẻ, thanh niên Việt Nam đang học tập và sinh sống ở nước ngoài: 

- Phát hiện các nhân tố tích cực trong nhóm văn nghệ sĩ trẻ, thanh niên trí thức, doanh nhân trẻ để tiếp cận, mời gọi tham gia một số hoạt động của Đoàn – Hội, đặc biệt là các hoạt động giao lưu, thắp sáng ước mơ, chia sẻ kinh nghiệm, tri thức, các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng.

- Thường xuyên quan tâm, hỗ trợ hoạt động của các tổ chức Hội Thanh niên Sinh viên Việt Nam ở các nước là đơn vị trực thuộc của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam; khảo sát, nắm bắt tình hình, trao đổi thông tin, và tổ chức các chương trình, hoạt động kết nối, các dự án tiếp nhận du học sinh tham gia hoạt động tình nguyện tại Việt Nam; vận động cựu du học sinh đóng góp trực tiếp, gián tiếp công cuộc xây dựng và bảo vệ tổ quốc.

- Triển khai các kênh kết nối để thanh niên Việt Nam ở ngoài nước có thể liên hệ và hỗ trợ nhau khi xa nhà, đồng thời có thể phát huy trí tuệ đóng góp cho công cuộc xây dựng đất nước. Tổ chức diễn đàn “Trí thức trẻ Việt Nam toàn cầu ” để tạo môi trường cho thanh niên Việt Nam ở ngoài nước hiến kế, nắm thông tin trong nước và có cơ hội tham gia vào các chương trình dự án giải quyết các vướng mắc, khó khăn của đất nước.

* Đối với cộng đồng thanh niên trên mạng Internet: 
- Cộng đồng thanh niên trên mạng Internet phải được công nhận của tổ chức Hội các cấp, phải có quyết định và đơn xin tham gia của Hội viên.

- Xây dựng các diễn đàn mở để đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên trao đổi các vấn đề quan tâm. 

* Đối với thanh niên dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo:

- Chủ động phối hợp, nhận việc để hỗ trợ các chức sắc tôn giáo trong việc tổ chức các ngày lễ trọng, các sự kiện lớn của tôn giáo.

- Tham mưu triển khai các chương trình tuyên dương thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu. Tích cực truyền thông những hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ, biểu dương của tổ chức Hội đối với thanh niên tín đồ tôn giáo.

- Hướng dẫn Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố tổ chức thăm, gặp mặt các già làng, trưởng bản, người có uy tín trong công đồng. Thường xuyên cung cấp thông tin chính thống cho họ và phát huy vai trò của họ trong giáo dục, vận động thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo.

- Tăng cường các giải pháp đoàn kết, tập hợp thanh niên khu vực Tây Bắc, Tây Nguyên, Tây Nam Bộ. Tập trung nghiên cứu các mô hình kinh tế của thanh niên dân tộc thiểu số khu vực này. Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên trong khu vực này trong phát triển kinh tế bằng các việc làm cụ thể như xây dựng các trang trại trẻ, hỗ trợ xây dựng các thương hiệu nông sản đặc trưng, hỗ trợ tìm kiếm thị trường cho các sản phẩm do thanh niên ở các khu vực này làm ra.

- Phát huy vai trò của CLB Văn nghệ sỹ trẻ trong việc tập hợp đoàn kết thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo. Thường xuyên tổ chức các chương trình biểu diễn của các nghệ sỹ nổi tiếng trong các dịp lễ trọng của tôn giáo.

- Phát hiện và bồi dưỡng những thanh thiếu niên dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo tiêu biểu để tạo nguồn cán bộ Đoàn – Hội ở cơ sở; xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội tại chỗ có năng lực, trưởng thành từ thực tiễn, được quần chúng và nhân dân tin tưởng; chú trọng xây dựng lực lượng nòng cốt của Đoàn – Hội trong vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo. 

* Đối với thanh niên chậm tiến:

 Đầu tư các giải pháp trong cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên chậm tiến thông qua việc vận động các thành phần trên tham gia các hoạt động phong trào chung, đặc biệt là các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng; tổ chức hoạt động giáo dục thực tế, giáo dục kỹ năng thực hành xã hội; hỗ trợ học bổng học tập, học nghề và giải quyết việc làm. Tập hợp thanh niên chậm tiến đã tiến bộ vào tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

* Tập trung xây dựng các hình thức, loại hình tập hợp thanh niên tại từng khu vực, đối tượng:
- Đối với khu vực địa bàn dân cư: đẩy mạnh các hoạt động xung kích tình nguyện, hỗ trợ thanh thiếu nhi địa phương học tập, sinh hoạt, vui chơi giải trí lành mạnh; tham gia xây dựng khu phố, ấp “An toàn, Sạch đẹp, Văn minh”; hỗ trợ thanh niên việc làm, việc học, vốn, tay nghề, kiến thức xã hội, rèn luyện kỹ năng…; củng cố và nâng chất hoạt động của Đoàn – Hội cấp phường, xã, thị trấn, các chi đoàn khu phố ấp; thực hiện chuyển đổi mô hình sinh hoạt Chi hội khu phố, ấp; xây dựng đội ngũ cán bộ nòng cốt phong trào, cán bộ làm công tác tập hợp thanh niên tại phường, xã, thị trấn có năng lực chuyên môn và kỹ năng phù hợp.

- Đối với khu vực trường học:

+ Đối với trường Trung học phổ thông: Đa dạng các loại hình hoạt động trong đối tượng thanh niên học sinh như: chiến dịch Hoa phượng đỏ, hoạt động dã ngoại, công tác xã hội, phụ trách thiếu nhi, sở thích, năng khiếu, học thuật hoặc định hướng nghề nghiệp… thông qua các CLB, đội, nhóm. Tập trung tiếp cận và xây dựng đội hình tập hợp giáo viên trẻ, học sinh tại các trường dân lập, trường quốc tế.

+ Đối với các trường trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề: Đẩy mạnh các hoạt động tạo môi trường cho học sinh mở rộng kiến thức, nâng cao kỹ năng thực hành nghề nghiệp, giáo dục lòng yêu nghề như: giao lưu, tham quan các đơn vị sản xuất kinh doanh cùng ngành nghề, hội thi học sinh giỏi nghề, các hoạt động văn hóa thể thao. Thành lập các câu lạc bộ, đội, nhóm học thuật, sở thích, tình nguyện để tập hợp học sinh. 

+ Đối với các trường Đại học, Cao đẳng: Mở rộng hoạt động các CLB học thuật, sở thích, đội nhóm tình nguyện đáp ứng yêu cầu tập hợp thanh niên trong điều kiện học chế tín chỉ; tăng cường tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng quản lý, điều hành và tổ chức hoạt động cho Ban chủ nhiệm câu lạc bộ, đội nhóm; tăng cường vai trò quản lý của Đoàn – Hội đối với các diễn đàn mạng của các trường, đầu tư về nội dung để tạo kênh tác động, tập hợp sinh viên qua mạng Internet. 

-  Đối với khu vực công nhân lao động: 

+ Thành lập các CLB, đội, nhóm theo sở thích, ngành nghề chuyên môn; phát hiện nòng cốt tạo nguồn cho công tác phát triển lực lượng cho Đoàn – Hội. Đoàn – Hội các quận/huyện và tương đương tăng cường hoạt động, vận động xây dựng tổ chức Đoàn – Hội và các loại hình CLB, đội, nhóm tại các đơn vị ngoài Nhà nước. 

+ Tăng cường tổ chức các hoạt động tại chỗ gắn với việc đáp ứng nhu cầu về vật chất, tinh thần cho thanh niên tại khu chế xuất, khu nhà trọ như: hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể thao, hội diễn, bán hàng bình ổn thị trường, khám chữa bệnh… từ đó xúc tiến thành lập tổ chức Đoàn – Hội trong khu lưu trú, khu nhà trọ; quan tâm xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội tại khu lưu trú, khu nhà trọ.

+ Tổ chức hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, hoạt động tình nguyện gắn với phát huy chuyên môn, nghiệp vụ theo đợt cao điểm hoặc ngoài giờ làm việc hành chính cho đoàn viên là cán bộ, công chức và viên chức trẻ trong các cơ quan, đơn vị sự nghiệp; phát động các phong trào thi đua lao động gắn với nhiệm vụ chính trị của đơn vị; đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ kỹ năng, kiến thức phục vụ công việc chuyên môn. 

+ Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân: trang bị kỹ năng sống, kiến thức về tình dục an toàn, sức khỏe sinh sản, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ để nâng cao đời sống văn hóa tinh thần của công nhân; vận động thanh niên công nhân tinh thần chấp hành kỷ luật lao động, chấp hành pháp luật, tôn trọng các quy định về an toàn lao động, kịp thời phản ánh tâm tư nguyện vọng của thanh niên với chủ doanh nghiệp, giúp chủ doanh nghiệp nắm bắt tình hình công nhân, góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.

3.  Cách thức đánh giá, công nhận chỉ tiêu


Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên được tính theo công thức: 

	Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên
	=
	∑ đoàn viên + Hội viên Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội (không phải là đoàn viên)

	
	
	∑ thanh niên có mặt tại địa phương/đơn vị


Các tỉnh, thành đoàn báo cáo về Trung ương Đoàn các số liệu: Số đoàn viên, số hội viên (không phải là đoàn viên); số thanh niên của địa phương; tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên.

XI. Chỉ tiêu kết nạp 5 triệu đoàn viên và giới thiệu 1 triệu đoàn viên ưu tú cho Đảng 
1. Khái niệm 

1.1. Kết nạp đoàn viên mới: Là số lượng đoàn viên mới được kết nạp vào Đoàn từ đội viên trưởng thành và thanh niên tiên tiến trong từng năm.

1.2. Đoàn viên ưu tú: Là những đoàn viên mà qua phân tích chất lượng đoàn viên được phân loại là đoàn viên xuất sắc và đã được bình chọn, công nhận là đoàn viên ưu tú; có lịch sử chính trị của bản thân và gia đình rõ ràng, có nhận thức đúng đắn về Đảng Cộng sản Việt Nam, có nguyện vọng và ý thức phấn đấu vào Đảng Cộng sản Việt Nam.

1.3. Đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp: là đoàn viên ưu tú đã được tham gia lớp nhận thức về Đảng do cấp ủy tổ chức.

2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Đối với nội dung kết nạp đoàn viên mới

- Thường xuyên rà soát danh sách thanh niên đủ tuổi kết nạp Đoàn theo quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để có biện pháp theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng. Tập trung bồi dưỡng, tạo nguồn, đa dạng thành phần đoàn viên kết nạp mới, phát triển đoàn viên từ hội viên, thành viên các câu lạc bộ, đội, nhóm, các đối tượng thanh niên đặc thù (thanh niên có đạo, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên công nhân lao động tại các đơn vị kinh tế ngoài quốc doanh, thanh niên lao động tự do, thanh niên nông thôn…). 

- Quan tâm công tác phát triển đoàn viên trên cơ sở nâng cao chất lượng công tác kết nạp đoàn viên mới, chú trọng nâng cao năng lực đội ngũ báo cáo viên các chuyên đề tìm hiểu về tổ chức Đoàn, tuyệt đối không vì số lượng mà hạ thấp tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên. Tập trung phát triển đoàn viên mới trong các khối đối tượng nền tảng như học sinh, công nhân, trí thức trẻ trên cơ sở chú trọng ý thức chính trị, tính tiền phong, gương mẫu.

- Các cơ sở Đoàn tập trung xây dựng nguồn báo cáo viên đảm bảo chất lượng tạo được cảm hứng cho đoàn viên thanh niên trong các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đoàn phù hợp với từng đối tượng và khu vực. Khuyến khích làm bộ công cụ trực quan, sinh động về bài học cho lớp bồi dưỡng thanh niên vào Đoàn.

- Các cơ sở Đoàn cần tạo ra nhiều môi trường, hoạt động trải nghiệm cho thanh niên tiên tiến muốn tham gia tìm hiểu về tổ chức Đoàn.

- Thực hiện tốt chủ trương “1+1” đối với đoàn viên nhằm phát huy vai trò nêu gương, nòng cốt của đoàn viên trong thu hút, tập hợp, đoàn kết thanh niên (mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 01 thanh niên tham gia Đoàn, Hội). Khẳng định vai trò, trách nhiệm của đoàn viên trong đổi mới nâng chất hoạt động chi đoàn; nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị và khả năng vận động quần chúng của đoàn viên. Tạo điều kiện để các tổ chức Hội phát triển, thông qua các hoạt động phong trào phát hiện những nhân tố tích cực, tiêu biểu tạo nguồn chất lượng kết nạp Đoàn.

- Nghiên cứu, hướng dẫn các quy trình kết nạp đoàn viên cho một số đối tượng đặc thù.

- Cùng với cấp ủy tổ chức các hoạt động gặp gỡ thanh niên ưu tú đã hoàn thành xong lớp bồi dưỡng nhận thức về Đoàn để tìm hiểu thêm tâm tư nguyện vọng của thanh niên tiên tiến trước khi bước vào hàng ngũ của Đoàn.

- Triển khai hiệu quả chương trình “Ngày đoàn viên” tại các khu vực có đoàn viên nhưng chưa có tổ chức Đoàn; định kỳ tổ chức kết nạp đoàn viên mới vào những dịp lễ kỷ niệm quan trọng trong toàn Đoàn …

- Có biện pháp và kiên quyết xử lý những trường hợp kết nạp đoàn viên chưa đảm bảo tiêu chuẩn về độ tuổi, nhận thức về Đoàn còn kém; có quan điểm rõ ràng, kiên quyết không kết nạp vào Đoàn những trường hợp có động cơ không trong sáng, không tha thiết đứng trong hàng ngũ của Đoàn; đảm bảo quan điểm trọng chất lượng, không trọng số lượng.

2.2. Đối với nội dung giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình Rèn luyện đoàn viên phù hợp với đoàn viên thanh niên trong từng lĩnh vực, địa bàn và gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lới Bác”; coi trọng tính tự giác rèn luyện của đoàn viên. Xác định việc thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là một trong những nội dung đánh giá, xếp loại đoàn viên hằng năm. Tiến hành điều chỉnh, bổ sung chương trình Rèn luyện đoàn viên cho phù hợp với tình hình mới của nhiệm kỳ.

- Các cấp bộ Đoàn cần tập trung chỉ đạo thống nhất, sát sao việc đánh giá, xếp loại đoàn viên và tổ chức Đoàn hằng năm; coi đó là một tiêu chí quan trọng để tổ chức Đoàn cấp trên đánh giá, xếp loại tổ chức Đoàn cấp dưới; làm căn cứ để xét thi đua, khen thưởng hàng năm, là một trong những cơ sở để xét đoàn viên ưu tú và giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp. Việc đánh giá đoàn viên phải được thực hiện định kỳ mỗi năm một lần gắn với việc tổng kết công tác năm; việc đánh giá phải đảm bảo khách quan, trung thực, dựa trên kết quả thực hiện nhiệm vụ đoàn viên, đồng thời việc nhận xét, đánh giá, xếp loại đoàn viên  và tổ chức cơ sở Đoàn cần được tiến hành trước khi họp bình xét, đánh giá xếp loại đảng viên, công chức hằng năm.

- Đẩy mạnh phong trào hành động cách mạng của tổ chức Đoàn các cấp, nhất là tổ chức Đoàn cơ sở. Đây chính là môi trường tạo điều kiện thuận lợi nhất để đoàn viên phấn đấu, rèn luyện và trưởng thành. Xác định nơi nào hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên sôi nổi, củng cố được tổ chức, phát triển lực lượng và tập hợp thanh niên tốt thì nguồn lực đoàn viên ưu tú dồi dào và có chất lượng, công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng kết nạp đạt kết quả cao.

- Xây dựng tiêu chuẩn đoàn viên ưu tú phù hợp với tiêu chuẩn xét kết nạp đảng viên của Đảng theo hướng nâng cao chất lượng, chú trọng đến các đối tượng đoàn viên thanh niên công nhân, nông dân, dân tộc thiểu số, doanh nhân trẻ, đoàn viên thanh niên tại các địa bàn trọng điểm, các địa bàn khó khăn…; tiếp tục ưu tiên đẩy mạnh công tác phát triển Đảng trong các đối tượng truyền thống, như: lực lượng vũ trang, công chức, viên chức, thanh niên trường học; thống nhất cách đánh giá về tỷ lệ kết nạp Đảng trong đoàn viên thanh niên.

3. Cách thức đánh giá, công nhận chỉ tiêu

Trung ương Đoàn tiến hành đánh giá, công nhận chỉ tiêu kết nạp đoàn viên mới và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp thông qua số liệu báo cáo định kỳ của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (có danh sách đoàn viên mới kết nạp và đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng). Riêng số liệu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp phải có xác nhận của Tỉnh, thành ủy và Đảng ủy khối Trung ương.
B. PHÂN BỔ CHỈ TIÊU (theo phụ lục đính kèm) 
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 QUOTE  

C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Trung ương Đoàn

- Chỉ đạo, hướng dẫn các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện hiệu quả, thiết thực; tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện. Huy động nguồn lực để xây dựng, tổ chức mô hình điểm thực hiện một số chỉ tiêu. 

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu “100% cán bộ, đoàn viên và 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về các nghị quyết của Đảng, của Đoàn”.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu: “100% Đoàn xã, phường, thị trấn xây dựng được ít nhất 01 mô hình, giải pháp tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế”, “Hỗ trợ 01 nghìn dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên” và “Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt ít nhất 60%”.

- Giao Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoànn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu “Đoàn viên, thanh niên đề xuất 5 triệu ý tưởng, sáng kiến” và “Tư vấn hướng nghiệp cho 10 triệu lượt thanh thiếu niên; giới thiệu việc làm cho 1,5 triệu thanh niên”.
- Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu “Trồng mới 30 triệu cây xanh” và “hỗ trợ vay vốn 10 nghìn tỷ đồng cho thanh niên làm kinh tế”.

- Giao Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu “Xây dựng mới tại mỗi xã, phường, thị trấn ít nhất 01 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi” và “hỗ trợ, giúp đỡ 1,5 triệu thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn”.
- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu các nội dung liên quan việc thực hiện chỉ tiêu “Kết nạp 5 triệu đoàn viên” và “Giới thiệu 1 triệu đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó phấn đấu ít nhất 700 nghìn đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú”.
Các ban, đơn vị Trung ương, tùy theo đối tượng, lĩnh vực, địa bàn phụ trách, thường xuyên theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. 
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Căn cứ Hướng dẫn và phân bổ chỉ tiêu của Trung ương Đoàn, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng Hướng dẫn và phân bổ thực hiện chỉ tiêu cho cấp cơ sở phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị; thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình triển khai thực hiện.

- Báo cáo kết quả kết quả thực hiện theo Quy định về chế độ thông tin, báo cáo của Đoàn.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; các ban, đơn vị Trung ương Đoàn triển khai thực hiện hiệu quả. 
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- Ban Dân vận, Ban Tổ chức,

  Ban Tuyên giáo, UBKT TW;
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  Khối Các CQTW, Đảng ủy Khối DNTW; 
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- BTV các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
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