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----------------------------
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn triển khai một số nội dung phong trào thanh niên khối công nhân, công chức, viên chức và đô thị, cụ thể như sau:
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tiếp tục xây dựng và củng cố tổ chức Đoàn trong khối thanh niên công nhân, đặc biệt tại khu vực ngoài quốc doanh; đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ”, phong trào thi đua “4 nhất” trên các công trình trọng điểm quốc gia.

2. Nâng cao vai trò của Đoàn trong việc tham gia quản lý hành chính nhà nước, tham gia cải cách hành chính theo “Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước” giai đoạn 2011 – 2020.

3. Đẩy mạnh việc triển khai phong trào thanh niên khu vực đô thị gắn với đoàn kết tập hợp thanh niên lao động tự do trên địa bàn đô thị.

4. Giáo dục lối sống văn hoá, ứng xử văn minh trong thanh niên đô thị; xây dựng tác phong công nghiệp và ý thức kỷ luật lao động trong thanh niên công nhân; tính nhân văn trong ứng xử, giao tiếp, quan hệ làm việc trong thanh niên công chức, viên chức.
II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ VÀ GIẢI PHÁP CƠ BẢN
1. Các hoạt động trong khối thanh niên công nhân

1.1. Đẩy mạnh triển khai phong trào thi đua “4 nhất” trong các tập đoàn kinh tế và các công trình trọng điểm quốc gia chào mừng đại hội Đoàn các cấp, tiến tới đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X:
- Định kỳ tổ chức các hoạt động thi đua, thao diễn, luyện tay nghề, thi thợ giỏi nhằm cụ thể hoá phong trào thi đua “4 nhất” (Sáng tạo nhất, Chất lượng cao nhất, Tiến độ nhanh nhất, An toàn nhất). Thường xuyên tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao tạo ra không khí thi đua sôi nổi trên toàn công trình.
- Tại khu vực có các công trình trọng điểm quốc gia, tổ chức Đoàn có hình thức phối hợp tổ chức hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa thanh niên công nhân lao động trên công trường với thanh niên tại địa phương, giữa Đoàn các đơn vị thi công công trình với Đoàn tại địa phương, xây dựng mối quan hệ mật thiết, đoàn kết, gắn bó, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, đẩy mạnh phong trào thanh thiếu nhi.
- Kịp thời phát hiện những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong lao động, công tác tại đơn vị để động viên, tuyên dương, khen thưởng và tham mưu với lãnh đạo cấp trên có hình thức ghi nhận phù hợp; đồng thời chú ý phát hiện những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức sản xuất để phối hợp với Công đoàn và tham mưu với lãnh đạo hướng giải quyết.
1.2. Đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ”, các hội thi tay nghề trong thanh niên công nhân ở các Tập đoàn kinh tế:
- Đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” với phương châm“Mỗi đoàn viên thanh niên một ý tưởng sáng tạo, mỗi Chi đoàn một hộp thư sáng kiến, mỗi cơ sở Đoàn một vườn ươm sáng tạo”. Tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” tại đơn vị nhằm khuyến khích, cổ vũ đoàn viên thanh niên phát huy các ý tưởng, phát minh sáng chế, đề tài khoa học, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, làm chủ và ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại; đồng thời động viên, tôn vinh, khen thưởng những cá nhân, tập thể có các đề tài, ý tưởng sáng tạo, sáng kiến hay được áp dụng trong lao động sản xuất; giới thiệu các tập thể, cá nhân tiêu biểu để tuyên dương tại Festival “Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc lần thứ V do Trung ương Đoàn tổ chức.
- Trong các Tập đoàn kinh tế, tổ chức Đoàn cần tham mưu với lãnh đạo đơn vị tổ chức các “Hội thi tay nghề”, “Hội thi Bàn tay vàng”, thành lập các “Hộp thư sáng kiến”… khuyến khích thanh niên công nhân lao động thi đua “Luyện tay nghề, thi thợ giỏi”, từ đó có các sáng kiến, cải tiến trong lao động sản xuất, tiết kiệm nguyên – nhiên vật liệu, nâng cao chất lượng trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ của đơn vị.
1.3. Phối hợp với các ban, ngành chăm lo, bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng cho thanh niên công nhân và lao động trẻ:
- Phối hợp với Liên đoàn Lao động tại địa phương có hình thức tiếp cận, nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên công nhân, lao động trẻ, đặc biệt trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh về những vấn đề như: việc làm, tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, an toàn lao động… nhằm từng bước bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.
- Phối hợp tổ chức các “Ngày hội thanh niên công nhân” với các nội dung tuyên truyền về bảo hiểm xã hội, về luật lao động, an toàn lao động, các chính sách hỗ trợ thanh niên công nhân...; vận động xây dựng “Nhà trọ văn minh”, “Khu lưu trú văn minh”, “Phòng sinh hoạt cộng đồng” cho thanh niên công nhân.
- Chủ động cung cấp thông tin các mô hình, giải pháp hiệu quả phục vụ cho việc triển khai xây dựng Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các khu công nghiệp, khu chế xuất, doanh nghiệp ngoài quốc doanh giai đoạn 2012 - 2017” theo kết luận của Thủ tướng Chính phủ.
2. Các hoạt động trong khối thanh niên công chức, viên chức

2.1. Tổng kết, đánh giá các phong trào trong khối:
Các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức tổng kết phong trào “3 trách nhiệm”, phong trào “Kỳ nghỉ hồng”, “Thanh niên tham gia xây dựng văn hóa doanh nghiệp”… tại đơn vị trước 01/4/2012; đề xuất nội dung triển khai phong trào trong giai đoạn tiếp theo, chuẩn bị các nội dung thảo luận trong hội nghị tổng kết phong trào trên phạm vi toàn quốc (dự kiến quý II/2012).
2.2. Đẩy mạnh phong trào Thanh niên xung kích tham gia công cuộc cải cách hành chính Nhà nước:
- Xây dựng kế hoạch phối hợp với ngành Nội vụ tổ chức các hoạt động truyền thông, tìm hiểu về “Chương trình tổng thể cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020”, trước mắt là các nội dung đến năm 2015 trong thanh niên, đặc biệt là cán bộ, công chức trẻ.
- Tổ chức diễn đàn thanh niên, tọa đàm, hội thảo chuyên đề về cải cách hành chính; biên soạn những nội dung cải cách hành chính thành nhóm các vấn đề theo dạng hỏi, đáp, đăng tải trên các bản tin thanh niên, bản tin nội bộ của đơn vị; đưa nội dung về cải cách hành chính vào các buổi sinh chi đoàn.
- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên đảm nhận các công trình, phần việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính Nhà nước. Tổ chức và vận động cán bộ công chức trẻ tham gia Ngày hội “Giới thiệu quy trình thủ tục hành chính cho nhân dân và doanh nghiệp”, “Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính”, “Xây dựng cơ quan văn hóa và ngày làm việc 8 giờ có chất lượng, hiệu quả”… 
- Cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn “Nâng cao chất lượng, năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức trẻ là cán bộ Đoàn chủ chốt về quản lý hành chính Nhà nước và tổ chức hoạt động” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Ban Quản lý Dự án ADB – Bộ Nội vụ tổ chức theo đúng thành phần, đối tượng (có kế hoạch riêng).
- Các cơ sở Đoàn tham mưu với lãnh đạo cơ quan, đơn vị tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo đơn vị với cán bộ công chức trẻ, xây dựng đạo đức người cán bộ công chức “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”; nghiên cứu, ban hành các tiêu chí xây dựng hình ảnh người cán bộ công chức trẻ tiêu biểu tại đơn vị trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Tổ chức các Hội thi “Những mô hình hiệu quả trong cải cách hành chính”, tuyên dương, khen thưởng các cá nhân, tập thể tiêu biểu, điển hình trong thực hiện cải cách hành chính tại đơn vị, qua đó tạo kênh thông tin trao đổi về chuyên môn, nghiệp vụ trong cán bộ công chức trẻ, đồng thời nhân rộng các mô hình, cách làm hay trong cải cách hành chính.
2.3. Phát động đoàn viên thanh niên tham gia Cuộc thi “Chung tay cải cách thủ tục hành chính”:
Tổ chức phát động đoàn viên, thanh niên, cán bộ công chức trẻ và các tầng lớp nhân dân hưởng ứng cuộc thi “Chung tay cải cách thủ tục hành chính” (theo Kế hoạch số 354 KH/TWĐTN ngày 06/01/2012 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh). Tổ chức các buổi sinh hoạt giới thiệu về nội dung và thể lệ cuộc thi, xây dựng các chuyên đề thảo luận nhằm phát huy sức sáng tạo, trí tuệ tập thể của cán bộ công chức, viên chức xây dựng các bài viết có chất lượng cao tham gia cuộc thi; đồng thời có hình thức khen thưởng, động viên những cá nhân, tập thể đạt giải trong cuộc thi.
3. Các hoạt động trong khối thanh niên đô thị

3.1. Tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị:
- Xây dựng hình ảnh thanh niên đô thị với phương châm “Ứng xử văn hóa, hành động văn minh”. Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề, các đợt tuyên truyền trong thanh niên trên địa bàn về nâng cao ý thức bảo vệ, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, giữ gìn thuần phong, mỹ tục; loại bỏ các hành vi giao tiếp thiếu văn hóa.
- Tham gia xây dựng khu phố, khu dân cư sạch – đẹp, an toàn. Thường xuyên tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên sửa sang, vệ sinh khu phố; chăm sóc bảo vệ cây xanh; tuyên truyền các hộ dân phân loại rác thải theo quy định, đặc biệt là rác thải nguy hại; duy trì thường xuyên công tác phòng, chống cháy nổ.
- Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp”, tuyên truyền đoàn viên thanh niên xây dựng môi trường sống, làm việc theo đúng pháp luật, qua đó nâng cao ý thức của thanh niên về chấp hành pháp luật, có lối sống lành mạnh, có ứng xử và hành vi đúng pháp luật.
- Thành lập các đội hình thanh niên, sinh viên, lao động nhập cư tự quản trên địa bàn dân cư và tổ chức sinh hoạt chuyên đề theo các nội dung như: tham gia công tác xã hội, tham gia đảm bảo an ninh trật tự, tham gia phòng chống tệ nạn xã hội…

- Tổ chức tuyên truyền thanh niên lao động tự do, thanh niên nhập cư thực hiện đúng chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương nơi cư trú.

3.2. Xung kích tình nguyện vì cộng đồng:
- Tổ chức các đợt ra quân bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia giữ gìn, bảo vệ môi trường, hoạt động tình nguyện “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Ngày không túi ni-lon”. Tổ chức đội hình thanh niên tình nguyện tham gia thu gom rác thải tại các tuyến kênh, ao hồ khu vực nội thành để khơi thông dòng chảy, hạn chế lây lan dịch bệnh từ các vi sinh vật truyền nhiễm do mất vệ sinh môi trường.

- Triển khai nội dung Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Tăng cường và duy trì mô hình “Đội Thanh niên xung kích đảm bảo an toàn giao thông”, mô hình “Cổng trường sạch đẹp, an toàn”, các Chương trình phát thanh về an toàn giao thông trên hệ thống phát thanh khu vực. Tổ chức “Vọng gác thanh niên” cảnh báo tàu chạy tại những điểm giao cắt với đường sắt không có rào chắn.

- Tăng cường các hình thức tuyên truyền về an toàn giao thông; tích cực phát hiện các “điểm đen” về mất an toàn giao thông. Xây dựng các trạm tiếp nhận phản ánh về các “điểm đen” và sáng kiến loại bỏ “điểm đen” về mất an toàn giao thông do thanh niên quản lý.
- Tiếp tục xây dựng và nhân rộng mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản”, phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội, phòng chống các tệ nạn xã hội; mỗi đoàn viên thanh niên là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự.

- Xây dựng “Khu phố không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”; tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký tham gia phong trào“3 không” (không thử, không giữ, không dùng ma túy), tích cực tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm. Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký giúp đỡ ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến được học nghề, tạo việc làm, tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức. 

- Phát huy hiệu quả các điểm sinh hoạt, vui chơi giải trí cho trẻ em; các hoạt động hè cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư. Mỗi tháng tổ chức một hoạt động cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em cơ nhỡ.

4. Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Rà soát, nắm chắc số lượng và chất lượng đoàn viên, thanh niên từ chi đoàn tới cơ sở; hình thành cơ sở dữ liệu về tình hình đoàn viên, thanh niên trong khối, tạo điều kiện thuận lợi để tổ chức các hoạt động trong từng khu vực và trong việc xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội.
- Tổ chức cho thanh niên nhập cư, thanh niên lao động tự do tham gia các hoạt động Đoàn tại cơ sở. Phối hợp tổ chức hoạt động giữa Đoàn trong các cơ quan, xí nghiệp với tổ chức Đoàn trên địa bàn dân cư. Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên, thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh; liên kết tổ chức hoạt động giữa Công đoàn, Đoàn thanh niên và Hội LHTN nhằm tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh niên công nhân lao động. Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ chủ chốt làm công tác Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp.
- Tạo điều kiện để phát huy vai trò tích cực các nhóm thanh niên tình nguyện, từ đó định hướng, giúp đỡ triển khai các hoạt động theo đúng chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước.
- Vận động người sử dụng lao động tạo điều kiện về thời gian, hỗ trợ về kinh phí cho hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội. Chú trọng công tác bồi dưỡng đoàn viên ưu tú để giới thiệu, cung cấp nguồn cán bộ trẻ cho Đảng, chính quyền, cơ quan, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Tiếp tục nghiên cứu, tổng kết thực tiễn để đề ra các mô hình, giải pháp hoạt động hiệu quả với phương châm: được người, được việc, được tổ chức.

- Hướng dẫn các Tỉnh, Thành đoàn trong việc tổ chức triển khai hoạt động phối hợp với các Bộ, ngành: Bộ Nội vụ, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam.

- Tổ chức Festival “Tuổi trẻ sáng tạo” và tuyên dương 10 công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (dự kiến tháng 12/2012).

- Tổ chức Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ III vào tháng 4/2012 tại TP. Cần Thơ.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị làm đơn vị thường trực theo dõi triển khai hoạt động theo hướng dẫn.
2. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc

- Triển khai hiệu quả các nội dung hướng dẫn; tổ chức Hội nghị giao ban cán bộ Đoàn khối công nhân, viên chức và đô thị để tổng kết thực tiễn, rút kinh nghiệm chỉ đạo, nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện. Tập trung đầu tư, chỉ đạo các đơn vị yếu. Có kế hoạch cụ thể trong việc xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh.

- Chủ động phối hợp với các ban, ngành địa phương để tạo cơ chế, điều kiện cho hoạt động của Đoàn cơ sở.
Căn cứ nội dung hướng dẫn, đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc có kế hoạch triển khai thực hiện, báo cáo kết quả với Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị, địa chỉ 62 – Bà Triệu – Hoàn Kiếm – Hà Nội, email: sangtaotre09@gmail.com), cụ thể: báo cáo kết quả 6 tháng trước 15/7/2012 và báo cáo tổng kết năm 2012 trước 05/12/2012.
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