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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 210- KH/TWĐTN-BTG


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày  18  tháng 6 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019
--------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo môi trường để đội ngũ báo cáo viên các cấp có điều kiện học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trau dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. 

- Tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kết quả tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nghị quyết đại hội đoàn các cấp, những mô hình, điển hình, những cách làm hay, mới, gương người tốt, việc tốt.
- Góp phần củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên các cấp và tuyển chọn những báo cáo viên xuất sắc để bổ sung cho đội ngũ báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn; đồng thời góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng của Đoàn trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu
- Liên hoan phải được chuẩn bị chu đáo, nội dung và hình thức đổi mới, sáng tạo trên tinh thần tiết kiệm, hiệu quả; tạo sự quan tâm của đội ngũ báo cáo viên các cấp.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc rà soát, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên; tổ chức Liên hoan hoặc Hội thi báo cáo viên giỏi cấp tỉnh tuyển chọn những báo cáo viên xuất sắc tham gia Liên hoan cấp Trung ương. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 

1. Thời gian: Dự kiến tổ chức trong 3 ngày vào cuối tháng 10/2019.

2. Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh
III. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN THAM DỰ 
1. Số lượng: Khoảng 250 đồng chí.

2. Thành phần:

- 45 đồng chí báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn theo Quyết định số 451-QĐ/TWĐTN-BTG ngày 02/11/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Mỗi đơn vị chọn cử 03 đồng chí có thành tích xuất sắc trong hoạt động báo cáo viên giai đoạn 2017 - 2019, khuyến khích lựa chọn những báo cáo viên đạt giải cao tại Hội thi báo cáo viên giỏi do Đoàn cấp tỉnh tổ chức từ năm 2018 đến nay (có thành tích trích ngang và báo cáo kết quả hoạt động báo cáo viên của từng cá nhân).  
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Hoạt động tập huấn kỹ năng, trải nghiệm thực tiễn
1.1. Tập huấn kỹ năng: Phương pháp xử lý khủng hoảng truyền thông; kỹ năng nhận diện và xử lý điểm nóng; kỹ năng và kinh nghiệm triển khai công tác nắm tình hình dư luận, phối hợp xử lý tình huống tụ tập đông người gây mất an ninh trật tự.
1.2. Trải nghiệm thực tiễn: Tham quan một số mô hình, công trình tiêu biểu, các mô hình hay, cách làm mới trong công tác báo cáo viên trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh.
2. Hội thi Báo cáo viên giỏi toàn quốc

2.1. Đối tượng tham dự:
Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc lựa chọn thí sinh tham dự Hội thi theo quy định tại mục 2, Phần III.
2.2. Nội dung chuyên đề:
Mỗi thí sinh tham gia Hội thi báo cáo viên giỏi toàn quốc lựa chọn một chuyên đề về thực trạng, những giải pháp hay, cách làm mới, mô hình tiêu biểu trong triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị nhằm thực hiện các nhiệm vụ, mục tiêu, chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và nghị quyết đại hội đoàn các cấp; khuyến khích lựa chọn các chủ đề mới mang tính thời sự, nổi cộm, những vấn đề đang được đoàn viên, thanh thiếu nhi quan tâm, hoặc những tình huống, sự việc cụ thể diễn ra tại địa phương, đơn vị tác động đến tình hình, tư tưởng thanh thiếu nhi và ảnh hưởng đến quá trình triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong thời gian qua.
2.3. Hình thức thi:
2.3.1. Vòng sơ khảo
- Vòng sơ khảo chia thành 06 nhóm thi. Mỗi báo cáo viên có 10 phút để trình bày nội dung chuyên đề đã đăng ký với Ban Tổ chức (có thể sử dụng các phương tiện hỗ trợ như slide, clip, audio, bản đồ tư duy, tranh, ảnh, poster và các loại giáo cụ trực quan khác…).
- Mỗi báo cáo viên trả lời 03 câu hỏi kiểm tra kiến thức và kỹ năng xử lý tình huống của Ban Giám khảo.
- Phần dự thi của mỗi thí sinh được chấm theo thang điểm 100, trong đó điểm “Đề cương chuyên đề” là 20 điểm, phần trả lời “Kiểm tra kiến thức” là 30 điểm, phần “Trình bày” là 50 điểm.
- Ban Tổ chức sẽ chọn 30 báo cáo viên có số điểm cao nhất vào vòng bán kết của Hội thi.
2.3.2. Vòng bán kết

- Vòng bán kết của Hội thi sẽ được chia làm 06 bảng, mỗi bảng có 05 thí sinh tham dự tại 6 địa điểm thi khác nhau, mỗi bảng thi có 01 Hội đồng Ban Giám khảo bao gồm “Hội đồng chuyên gia” và “Nhóm Giám khảo thanh niên”. 
- Ở vòng thi bán kết, các báo cáo viên được phép hoàn thiện và phát triển nội dung chuyên đề. Tại vòng bán kết, mỗi báo cáo viên có 15 phút để trình bày nội dung chuyên đề trước Hội đồng Ban Giám khảo. 
- Mỗi báo cáo viên trả lời 03 câu hỏi của “Hội đồng chuyên gia” và 02 câu hỏi của “Nhóm Giám khảo thanh niên”.
- Phần dự thi của mỗi thí sinh được chấm theo thang điểm 100, trong đó điểm do “Hội đồng chuyên gia” tối đa là 60 điểm; “Nhóm Giám khảo thanh niên” tối đa là 40 điểm thông qua hệ thống bình chọn trực tuyến.
- 02 thí sinh có số điểm cao nhất tại mỗi bảng thi sẽ lọt vào vòng chung kết của Hội thi. 
2.3.3. Vòng chung kết

12 thí sinh được tham dự vòng chung kết sẽ trải qua hai phần thi như sau:
a) Phần thi “Báo cáo viên tài ba”
+ Thí sinh tự chọn trình bày một chuyên đề như nội dung đã nêu ở trên.

+ Thí sinh được sử dụng người hỗ trợ, dùng máy chiếu, sơ đồ, biểu đồ, hình ảnh, các công cụ hỗ trợ khác để minh họa phần thuyết trình. 

+ Thời gian thuyết trình tối đa là 10 phút. Khoảng thời gian này, thí sinh có thể trình bày 01 luận điểm về nội dung mà báo cáo viên cần triển khai cho người nghe.

+ Tổng điểm cho mỗi thí sinh của phần thi này là 100 điểm, trong đó 50 điểm do “Hội đồng chuyên gia” chấm và 50 điểm do "Nhóm Giám khảo thanh niên" bình chọn thông qua hệ thống trực tuyến. 
+ 06 thí sinh xuất sắc nhất dựa trên kết quả chung của “Hội đồng chuyên gia” và “Nhóm Giám khảo thanh niên” sẽ tham dự phần thi “Thử tài tranh biện”.

b) Phần thi "Thử tài tranh biện"

+ 06 thí sinh xuất sắc nhất sẽ chia thành 03 cặp để cùng xử lý và tranh biện 01 tình huống giả định. 
+ Mỗi cặp báo cáo viên sẽ lựa chọn ngẫu nhiên chủ đề, tình huống. 01 báo cáo viên đóng vai trò "Xây dựng" và 01 báo cáo viên đóng vai trò "Phản biện". Báo cáo viên đóng vai trò "Xây dựng" là người sẽ đưa ra kế hoạch, phương án và các thông tin để xử lý tình huống, định hướng dư luận trong đoàn viên thanh niên. Báo cáo viên đóng vai trò "Phản biện" là người phản biện lại những vấn đề trong phương án xử lý của người còn lại, đưa ra các lập luận khác nhằm bảo vệ phần lập luận của mình và thuyết phục đoàn viên, thanh niên. Thời gian tranh biện của mỗi cặp thí sinh không quá 10 phút.

+ Tổng điểm cho mỗi thí sinh của phần thi này là 100 điểm, trong đó 50 điểm do “Hội đồng chuyên gia” chấm và 50 điểm do "Nhóm Giám khảo thanh niên" bình chọn thông qua hệ thống trực tuyến.
2.4. Cơ cấu giải thưởng: 
- 01 giải Nhất,15 triệu đồng và Bằng khen của Trung ương Đoàn.
- 02 giải Nhì, mỗi giải 10 triệu đồng và Bằng khen của Trung ương Đoàn.
- 03 giải Ba, mỗi giải 5 triệu đồng và Bằng khen của Trung ương Đoàn.
- 06 giải Khuyến khích, mỗi giải 3 triệu đồng và Bằng khen của Trung ương Đoàn.
V. HỒ SƠ THAM DỰ
- Hồ sơ tham dự Liên hoan của báo cáo viên bao gồm: 

+ Công văn đăng ký tham gia Liên hoan của các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc (ghi rõ danh sách báo cáo viên đăng ký phần thi báo cáo viên giỏi).

+ Danh sách trích ngang (mẫu 1).

+ Đề cương chi tiết báo cáo chuyên đề của thí sinh.
+ Báo cáo kết quả hoạt động báo cáo viên của từng cá nhân tham dự Hội thi báo cáo viên giỏi (mẫu 2).  
+ Công cụ tuyên truyền như slide, clip, audio, bản đồ tư duy, giáo cụ trực quan...
- Hồ sơ dự thi gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (bản cứng - 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội) và email: hoithibaocaovien.twd@gmail.com trước ngày 15/9/2019.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn
- Giao ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tổ chức Liên hoan, thực hiện các nhiệm vụ sau: Tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức, Thể lệ Hội thi báo cáo viên; thành lập Ban Tổ chức Liên hoan, Ban Giám khảo Hội thi; Hướng dẫn, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức Liên hoan cấp tỉnh; phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng kịch bản, nội dung Liên hoan và Hội thi; phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh xây dựng dự trù kinh phí và chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, hậu cần tổ chức Liên hoan.

- Văn phòng Trung ương Đoàn: Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh đảm bảo kinh phí, các điều kiện cơ sở vật chất, kỹ thuật cần thiết cho Liên hoan.

- Các đơn vị báo chí của Đoàn, Cổng thông tin Trung ương Đoàn: xây dựng chuyên mục, triển khai tuyên truyền về các hoạt động trước, trong và sau Liên hoan.
2. Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh
- Phối hợp Ban Tuyên giáo chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất, hậu cần, địa điểm phục vụ các hoạt động của Liên hoan.

- Huy động đoàn viên, thanh niên tham dự các hoạt động trong Liên hoan.
3. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Trung ương Đoàn, triển khai tổ chức “Liên hoan báo cáo viên” hoặc "Hội thi báo cáo viên giỏi" để làm căn cứ rà soát, lựa chọn và giới thiệu báo cáo viên xuất sắc nhất tham dự Liên hoan báo cáo viên cấp Trung ương, hoàn thành trước ngày 15/9/2019.
- Tuyên truyền về Liên hoan trên các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh, truyền hình của địa phương; tuyên truyền trên mạng xã hội và Trang thông tin điện tử, bản tin thanh niên của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
	Nơi nhận:

- Đ/c Trần Quốc Vượng, Ủy viên Bộ Chính trị,
  Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng;
- Đ/c Trương Thị Mai, Ủy viên Bộ Chính trị,
  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận TW;
- Đ/c Võ Văn Thưởng, Ủy viên Bộ Chính trị,

  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Tuyên giáo TW;

- Ban Tuyên giáo Trung ương;

- Ban Dân vận Trung ương; 

- Các đ/c Bí thư Trung ương Đoàn; 

- Trung tâm Thông tin Công tác Tuyên giáo, Ban Tuyên giáo Trung ương; 

- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, TG. 
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THỨ NHẤT
(để b/c)
(Đã ký)
Lê Quốc Phong
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