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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 02 KH/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 22 tháng 12 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi
tham gia “Hệ tri thức Việt số hóa”
Căn cứ Quyết định số 677/QĐ-TTg ngày 18/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa”, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 04/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường năng lực tiếp cận cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia “Hệ tri thức Việt số hóa” (itrithuc.vn), cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH 
1. Tổng hợp, hệ thống hóa, việt hóa, số hóa, lưu trữ và phổ biến tri thức cho thanh thiếu nhi. Thu hút thanh thiếu nhi tham gia với vai trò vừa khai thác, vừa đóng góp để làm giàu các tài nguyên tri thức số hóa của Việt Nam.
2. Khơi dậy, lan tỏa niềm đam mê khoa học và công nghệ, khát vọng sáng tạo, cống hiến của thế hệ trẻ, đội ngũ trí thức trẻ, doanh nhân trẻ trong việc tạo lập, làm giàu và phổ biến tri thức. Phát triển công nghiệp nội dung số của Việt Nam, định hướng việc sử dụng tri thức của thế hệ trẻ trên môi trường mạng.
II. NỘI DUNG
- Tuyên truyền về nội dung của Hệ tri thức Việt số hóa gồm có nguồn tri thức cơ bản có sẵn
 và nguồn tri thức cộng đồng
. 

- Thúc đẩy và hỗ trợ thanh thiếu nhi sử dụng Hệ tri thức Việt số hóa để phát triển các công cụ tìm kiếm, dịch thuật, khai phá dữ liệu, quản lý tri thức, ứng dụng trí khôn nhân tạo, tương tác xã hội,… từng bước hướng thế hệ trẻ sử dụng các sản phẩm trên môi trường mạng do Việt Nam phát triển.
- Huy động thanh thiếu nhi tham gia Việt hóa, tổng hợp, thống kê, số hóa các nguồn tri thức chung, tri thức cơ bản từ các hệ tri thức của Việt Nam và thế giới.
- Hướng dẫn sử dụng hệ thống hỏi đáp để thu thập nhu cầu thiết thực về tri thức của thanh thiếu nhi, đồng thời tạo ra những kiến thức đã được kiểm chứng hoặc cần được kiểm chứng.
- Huy động sự tham gia của các doanh nhân trẻ, đặc biệt là các doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo (startup) cung cấp thông tin và sử dụng các dữ liệu, công cụ của Hệ tri thức Việt số hóa để phát triển các ứng dụng.
III. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI

- Cung cấp nguồn thông tin từ tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để bổ sung thông tin cho nguồn tri thức cơ bản sẵn có; Vận động đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, trí thức trẻ, doanh nghiệp trẻ cung cấp thông tin vào nguồn tri thức cộng đồng; Việt hóa tri thức của nhân loại để làm giàu thông tin trên hệ tri thức Việt số hóa.
- Tổ chức cuộc thi, các đợt phát động: tổ chức các cuộc thi tìm hiểu kiến thức trong các lĩnh vực bằng nhiều hình thức: trắc nghiệm qua website, thi hỏi đáp trực tuyến qua mạng internet,… để hình thành các bộ câu hỏi và tổng hợp kiến thức của đoàn viên, thanh niên trong các lĩnh vực giới trẻ quan tâm; đẩy mạnh các đợt phát động trong toàn Đoàn đóng góp kiến thức, thông tin vào Hệ tri thức Việt số hóa.
- Vinh danh, tuyên dương cá nhân, tổ chức: tổng hợp, thống kê, số hóa các tài liệu, thông tin của các cá nhân hoặc tập thể, tổ chức có nhiều đóng góp cho Hệ tri thức Việt số hóa và có hình thức khen thưởng phù hợp. 
- Tuyên truyền báo chí: Các đơn vị báo chí của Đoàn; website, tờ tin thanh niên của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng các tuyến bài  tuyên truyền về Đề án Hệ tri thức Việt số hóa; mở chuyên mục đặt câu hỏi để thu hút đoàn viên, thanh niên tham gia.
- Tuyên truyền trên các trang mạng xã hội: Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc sử dụng các mạng xã hội hiện có đẩy mạnh tuyên truyền bằng nhiều hình thức: hỏi - đáp, cung cấp các bộ câu hỏi, chia sẻ thông tin, xây dựng phiếu thăm dò lấy ý kiến đoàn viên thanh niên,…
- Tuyên truyền, hỗ trợ để sử dụng dữ liệu và công cụ của Hệ tri thức Việt số hóa phát triển các ứng dụng, khởi nghiệp sáng tạo.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh


- Theo dõi và đánh giá mức độ tham gia của các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tham gia phát triển Hệ tri thức Việt số hóa; tham mưu, kiến nghị các giải pháp thúc đẩy sự phát triển Hệ tri thức Việt số hóa. 

- Phối hợp với các đơn vị tham gia tổ chức Lễ phát động triển khai Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa” vào ngày 01/01/2018. 
- Chỉ đạo hệ thống báo chí của Đoàn xây dựng các tuyến bài tuyên truyền giới thiệu về Hệ tri thức Việt số hóa; giới thiệu Hệ tri thức đến đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, trí thức trẻ, doanh nghiệp trẻ và kêu gọi đặt câu hỏi trên Hệ tri thức. 

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam chủ động xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, tuyên truyền Hệ tri thức Việt số hóa cho cán bộ, hội viên, thanh niên, sinh viên theo lĩnh vực phụ trách. Hội Sinh viên Việt Nam chỉ đạo thành lập các nhóm nòng cốt (giảng viên trẻ và sinh viên) tham gia Việt hóa tri thức nhân loại để cung cấp, làm giàu thông tin cho Hệ tri thức Việt số hóa, đảm bảo mỗi trường đại học, học viện có 01 nhóm nòng cốt hoạt động bền vững. Trung tâm Khoa học công nghệ và tài năng trẻ hướng dẫn và huy động sự tham gia tích cực của các tài năng trẻ trong quá trình xây dựng và phát triển Hệ tri thức Việt số hóa.
- Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn, Trung tâm Khoa học công nghệ và Tài năng trẻ căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai vận động đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia Đề án Hệ tri thức Việt số hóa của cơ sở.

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


- Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn cho đoàn viên, thanh thiếu nhi sử dụng Hệ tri thức Việt số hóa. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra quá trình triển khai của các cơ sở Đoàn, Đội, của đoàn viên, thanh thiếu nhi.


- Vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực đặt câu hỏi tới Ngân hàng Hỏi - Đáp Hệ tri thức Việt Số Hóa qua tin nhắn SMS, ứng dụng mobile, website: hoidap.itrithuc.vn (có phụ lục hướng dẫn cách thức tạo tài khoản và đặt câu hỏi kèm theo Kế hoạch này). Trước mắt, trong thời gian từ ngày 23/12/2017 đến 31/12/2017, đảm bảo mỗi đoàn viên, hội viên đạt tối thiểu 10 câu hỏi/ngày; trong thời gian từ 0h – 10h00 ngày 01/01/2018, đảm bảo mỗi đoàn viên, hội viên đạt tối thiểu 10 câu hỏi. Ban chỉ đạo sẽ sử dụng công nghệ phù hợp để đếm số lượng câu hỏi của từng đơn vị. 
- Phát huy hệ thống thông tin, tuyên truyền của địa phương, đơn vị, tờ tin của Đoàn trong việc giới thiệu, phổ biến các nội dung Hệ tri thức Việt số hóa; tạo diễn đàn, các chuyên mục để đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đặt câu hỏi và trả lời; tham gia cung cấp thông tin lên Hệ tri thức Việt số hoá.
Hệ tri thức Việt số hóa sẽ thúc đẩy và hỗ trợ giới trẻ tìm kiếm, khai thác dữ liệu, tương tác xã hội và sử dụng các sản phẩm trên môi trường mạng do Việt Nam phát triển; đồng thời, tạo điều kiện giới trẻ học tập, làm chủ tri thức, tăng cường sáng tạo, nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ, khởi nghiệp sáng tạo, phát huy sức mạnh trí tuệ, thúc đẩy quá trình phát triển đất nước trong bối cảnh thế giới đang bước vào cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ 4. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị, tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	                                                             TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Đồng chí Trương Thị Mai, Ủy viên BCT,

  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận TW;

- Đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên BCT,

  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Tuyên giáo TW;

- Đồng chí Vũ Đức Đam, Ủy viên BCH TW Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ;

- Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, 

  Ban Nội chính, Văn phòng TW Đảng;

- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và

  cơ quan TW các tổ chức chính trị - xã hội;

- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên, 

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội;

- VP Chủ tịch nước, VP Quốc hội, VP Chính phủ;

- Bộ KH&CN, Bộ GD&ĐT; Bộ LĐ,TB&XH;

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Hội LHTN VN, Hội SVVN, Hội đồng Đội TW;
- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, TNTH.
	BÍ THƯ THỨ NHẤT
(Đã ký)
Lê Quốc Phong



�  Nguồn tri thức cơ bản có sẵn gồm: Pháp luật, chính sách Nhà nước; các thông tin công bố công khai của các cơ quan nhà nước; các tri thức trong lĩnh vực giáo dục như sách giáo khoa, giáo trình, bài giảng, tài liệu tham khảo, các khoa học, công nghệ, kỹ thuật và toán học (STEM), học liệu điện tử; các tri thức từ các đề tài, dự án nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ, bài báo khoa học, kết quả nghiên cứu và sáng chế, thông tin sở hữu trí tuệ, tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng; các kỹ thuật, công nghệ hữu ích, các bài học về ứng dụng thành công khoa học và công nghệ trong sản suất và đời sống,…


� Nguồn tri thức cộng đồng được thu thập và liên tục cập nhập gồm: các tri thức khoa học thường thức trong đời sống xã hội như chăm sóc sức khỏe, y tế, phòng chống bệnh dịch, trồng trọt, chăn nuôi, thủy lợi, công nghệ bảo quản, chế biến, công nghệ sạch, vệ sinh an toàn thực phẩm, khoa học đời sống,…
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