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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:7200 -KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  05 tháng 5 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm lưu niệm tuyên truyền
về biển đảo quê hương với chủ đề “Trường Sa xanh”
---------------
Thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”; tích cực hưởng ứng Chương trình “Trường Sa xanh” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Quân chủng Hải quân phát động. Nhằm đẩy mạnh việc tuyên truyền, vận động tuổi trẻ và nhân dân cả nước tích cực tham gia vào sự nghiệp bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc; phát huy tinh thần sáng tạo, thể hiện tình yêu của tuổi trẻ và nhân dân cả nước đối với biển, đảo của Tổ quốc nói chung và cán bộ, chiến sỹ và nhân dân huyện đảo Trường Sa nói riêng, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm lưu niệm tuyên truyền về biển đảo quê hương với chủ đề “Trường Sa xanh”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” và chương trình “Trường Sa xanh” trong thanh thiếu nhi; phát huy vai trò tổng hợp trong công tác tuyên truyền, vận động tuổi trẻ cả nước tích cực tham gia vào sự nghiệp bảo vệ chủ quyền biển, đảo và tăng cường tình đoàn kết gắn bó giữa đoàn viên, thanh niên cả nước với nhân dân, cán bộ, chiến sỹ huyện đảo Trường sa.
- Thu hút sự quan tâm tham gia và khả năng sáng tạo nghệ thuật của thanh, thiếu niên, nhân dân cả nước và một số nghệ sỹ để tạo ra những sản phẩm nghệ thuật đặc sắc, có nội dung sâu sắc, có tính cổ động, tính ứng dụng vào thực tế cao. 

- Thông qua cuộc thi lựa chọn ra các ấn phẩm cụ thể làm sản phẩm tuyên truyền, giới thiệu về biển, đảo Việt Nam tới đông đảo quần chúng nhân dân và bạn bè thế giới.
II. NỘI DUNG, TIẾN ĐỘ

1. Đơn vị thực hiện: 

- Đơn vị chỉ đạo thực hiện: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Đơn vị chủ trì thực hiện: Phòng công tác Đoàn phía Nam, Văn phòng Trung ương Đoàn.  
- Đơn vị phối hợp thực hiện: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn.
2. Nội dung thể lệ (Có bản chi tiết kèm theo).
3. Tiến độ cuộc thi

- Phát động cuộc thi: Ngày 25/5/2016.

- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: Từ 01/10/2016 đến hết ngày 30/10/2016. 

- Đánh giá, chấm bài của Hội đồng giám khảo: Từ ngày 08/11 - 21/11/2016.

- Công bố kết quả, trao giải: Dự kiến đầu tháng 12/2016.
- Tổ chức tuyên truyền, sản xuất, phát hành: Từ ngày 01/01/2017. 
4. Nơi nhận tác phẩm dự thi: Phòng công tác Đoàn phía Nam, Văn phòng Trung ương Đoàn. (số 145 Pasteur, Phường 6, Quận 3, Tp. Hồ Chí Minh).
III. BAN TỔ CHỨC, HỘI ĐỒNG GIÁM KHẢO

1. Ban Tổ chức cuộc thi
Ban Tổ chức Cuộc thi do 01 đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm Trưởng ban, 01 đồng chí lãnh đạo Phòng công tác phía Nam làm Phó trưởng ban thường trực, 01 đồng chí đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn làm Phó trưởng ban và các thành viên đại diện các cơ quan có liên quan.

2. Hội đồng giám khảo:
Hội đồng Giám khảo cuộc thi gồm: Đại diện lãnh đạo Trung ương Đoàn, mời đại diện Hội Mỹ thuật Việt Nam, Hội Điêu khắc Việt Nam cùng các đồng chí có chuyên môn tham gia.

IV. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn:

* Phòng công tác phía Nam:
- Giao Phòng công tác phía Nam là cơ quan thường trực phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu, triển khai thực hiện kế hoạch, thể lệ cuộc thi; tham mưu thành lập Ban Tổ chức cuộc thi, Ban giám khảo chấm thi. 
- Tổ chức phát động, thu bài, tổ chức chấm giải, công bố và trao giải thưởng cuộc thi; huy động thêm nguồn lực tổ chức và vận động sinh viên một số trường nghệ thuật liên quan... tích cực tham gia hưởng ứng.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tổ chức tuyên truyền trước, trong và sau cuộc thi.

* Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn:

-  Phối hợp với Phòng Công tác phía Nam tham mưu, triển khai thực hiện kế hoạch, thể lệ cuộc thi; tham gia việc tổ chức chấm giải, công bố và trao thưởng.

- Chỉ đạo, phối hợp với các báo của đoàn trong công tác tuyên truyền trước, trong và sau cuộc thi.

- Tiếp nhận sản phẩm đạt giải, huy động nguồn lực sản xuất đại trà các sản phẩm đạt giải và tổ chức tuyên truyền, quảng bá sản phẩm đạt giải tới quần chúng nhân dân.
* Các đơn vị báo chí xuất bản của Trung ương Đoàn:

Các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn (Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Báo Sinh viên Việt Nam - Hoa học trò; báo Thiếu niên Tiền phong, Tạp chí Thanh niên, Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn…) phối hợp với Phòng Công tác phía Nam, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tổ chức phát động cuộc thi, đăng tải thể lệ và tổ chức tuyên truyền trước, trong và sau cuộc thi; động viên, tạo điều kiện cho cán bộ có chuyên môn liên quan tham gia cuộc thi.

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có phương án thông báo, tuyên truyền về cuộc thi trên các báo, bản tin, website và các kênh thông tin của Đoàn, hướng dẫn, vận động đoàn viên, thanh niên có chuyên môn liên quan và các tác giả quan tâm tham gia cuộc thi.
Căn cứ nội dung kế hoạch, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện. Chi tiết liên hệ qua thường trực Ban Tổ chức cuộc thi: Phòng Công tác phía Nam, Văn phòng Trung ương Đoàn, số 145 Pasteur, Phường 6, Quận 3, Tp. Hồ Chí Minh; điện thoại: 08.38294746 - 0935.138.596 (đồng chí Phạm Thị Huyền).

	Nơi nhận:

-  TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
-  Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

-  Các đơn vị báo chí, xuất bản TW Đoàn;
-  Lưu BTG, VP.

	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Anh Tuấn
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