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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 356 - KH/TWĐTN-BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 09 tháng 02 năm 2021


KẾ HOẠCH

Kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2021
---------

Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI; thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, đi cơ sở năm 2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá kết quả triển khai thực hiện chủ đề công tác năm và các chỉ tiêu đề ra trong chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021.

- Kịp thời nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; phát hiện và nhân rộng những mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến, đồng thời đề ra giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế để chỉ đạo thực hiện có hiệu quả nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và các chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra.

2. Yêu cầu

- Việc kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn cần bám sát Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; nội dung vừa có tính toàn diện, vừa có trọng tâm với những yêu cầu cụ thể.

- Quá trình làm việc đảm bảo tính khách quan, không hình thức, đánh giá đúng thực trạng tổ chức thực hiện của địa phương, đơn vị. 

II. CÔNG TÁC KIỂM TRA, ĐI CƠ SỞ CỦA BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN NĂM 2021
1. Kiểm tra định kỳ
1.1. Đợt 1: Gắn với giao ban cụm hoạt động 6 tháng đầu năm 2021.
* Nội dung kiểm tra: Kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2021, trọng tâm là việc thực hiện chủ đề và các chỉ tiêu đã đề ra trong chương trình công tác năm 2021; công tác chuẩn bị cho Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2021.
* Đơn vị kiểm tra: Kiểm tra các cấp bộ đoàn tại 11 đơn vị: Lai Châu, Tuyên Quang, Bắc Ninh, Hà Nam, Quảng Trị, Khánh Hòa, Gia Lai, Bà Rịa-Vũng Tàu, Bến Tre, An Giang, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.
* Thời gian kiểm tra: Nửa đầu tháng 6/2021. (sẽ có thông báo cụ thể việc kiểm tra định kỳ Đợt 1 và giao ban cụm 6 tháng đầu năm 2021 sau).
1.2. Đợt 2: Gắn với giao ban cụm hoạt động cuối năm 2021.

* Nội dung kiểm tra: Kết quả thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, trọng tâm là việc thực hiện chủ đề và các chỉ tiêu đã đề ra trong chương trình công tác năm 2021.
* Đơn vị kiểm tra: Kiểm tra các cấp bộ đoàn tại 11 đơn vị: Yên Bái, Thái Nguyên, Vĩnh Phúc, Ninh Bình, Thanh Hóa, Đà Nẵng, Đắk Nông, Đồng Nai, Tiền Giang, Sóc Trăng, Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương.

* Thời gian kiểm tra: Nửa đầu tháng 12/2021. (sẽ có thông báo cụ thể việc kiểm tra định kỳ Đợt 2 và giao ban cụm cuối năm 2021 sau).
2. Kiểm tra chuyên đề:
* Nội dung kiểm tra: Công tác tuyên truyền, học tập, quán triệt và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (gắn với kết quả thực hiện Tháng Thanh niên năm 2021).

* Đơn vị kiểm tra: Kiểm tra các cấp bộ đoàn tại 08 đơn vị: Sơn La, Phú Thọ, Quảng Bình, Quảng Ngãi, Kon Tum, Bình Dương, Trà Vinh, Cần Thơ.

* Thời gian kiểm tra: Khoảng từ ngày 25/3 đến ngày 05/4/2021. (sẽ có thông báo cụ thể việc kiểm tra chuyên đề sau).
3. Công tác đi cơ sở
* Nội dung đi cơ sở: Nội dung đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn bao gồm:

- Theo chuyên đề: điều tra, khảo sát, nắm bắt tình hình theo các nội dung, mảng, lĩnh vực công tác; nghiên cứu, tìm hiểu.

- Kiểm tra, giám sát: đi kiểm tra, giám sát cơ sở theo chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Dự hội nghị ban chấp hành, ban thường vụ đoàn cấp dưới; làm việc với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, theo cụm hoạt động hoặc lĩnh vực đã được phân công phụ trách.

* Thời gian đi cơ sở:
- Thời gian đi cơ sở của mỗi đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn tối thiểu 60 ngày trong năm.

- Trong Tháng Thanh niên 2021 và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2021: các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn bố trí đi cơ sở dịp Tháng Thanh niên 2021 và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2021, kết hợp dự, chỉ đạo các hoạt động khởi động Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và thăm, động viên các đội hình, mô hình, các cơ sở đoàn. (sẽ có thông báo cụ thể việc kiểm tra, đi cơ sở trong Tháng Thanh niên và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè sau).
- Thời gian đi kiểm tra theo định kỳ căn cứ vào chương trình, kế hoạch cụ thể của các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn.

- Các nội dung đi cơ sở theo chuyên đề; dự hội nghị ban chấp hành, ban thường vụ đoàn cấp dưới; làm việc với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, theo cụm hoạt động hoặc lĩnh vực đã được phân công phụ trách căn cứ vào hoạt động cụ thể tại cơ sở và sự chủ động lên kế hoạch của các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn.

- Quan tâm đi cơ sở nhằm tăng cường nắm bắt thông tin, kịp thời chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị có nhiều khó khăn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng và các ban khối phong trào Trung ương Đoàn:
* Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn:

- Tham mưu xây dựng kế hoạch kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2021.
- Tham mưu thông báo thành lập các đoàn kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề năm 2021.
- Phối hợp với Văn phòng và các ban khối phong trào Trung ương Đoàn thường trực các Cụm hoạt động tổ chức các đoàn kiểm tra định kỳ, giao ban Cụm và các đoàn kiểm tra chuyên đề.
- Tổng hợp những vấn đề còn hạn chế, vướng mắc ở cơ sở sau kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề và báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

* Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: phối hợp Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu các nội dung liên quan kiểm tra chuyên đề về Công tác tuyên truyền, học tập, quán triệt và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
* Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn: phối hợp Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu các nội dung liên quan kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong Tháng Thanh niên năm 2021.
* Văn phòng Trung ương Đoàn:
- Bố trí các điều kiện về cơ sở vật chất, kinh phí phục vụ các đoàn kiểm tra theo quy định.
- Tổng hợp, tham mưu giải quyết những kiến nghị, đề xuất của cơ sở tại các Hội nghị giao ban Cụm 6 tháng đầu năm và giao ban Cụm cuối năm 2021.
- Phối hợp Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và các ban khối phong trào Trung ương Đoàn tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai thực hiện việc đi cơ sở trong năm 2021 và trong Tháng Thanh niên 2021, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2021.
* Các ban khối phong trào Trung ương Đoàn: triển khai thực hiện các nội dung theo Thông báo kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Theo dõi việc thực hiện kết luận sau kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đối với các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong Cụm hoạt động do ban, đơn vị phụ trách. Tham mưu các đồng chí Bí thư trung ương Đoàn phụ trách Cụm đi cơ sở theo Kế hoạch.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc:
 Căn cứ kế hoạch này và các thông báo cụ thể về việc kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề của Ban Bí thư Trung ương Đoàn để phối hợp với Văn phòng, Ban Kiểm tra và các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn tổ chức thực hiện.

	Nơi nhận:
- Đ/c Võ Văn Thưởng, UVBCT, Thường trực BBT TW Đảng (để báo cáo);

- Đ/c Trương Thị Mai, UV BCT, Bí thư TW Đảng,
  Trưởng ban Dân vận TW (để báo cáo);

- Đ/c Trần Cẩm Tú, UV BCT,
   Bí thư TW Đảng, Chủ nhiệm UBKT TW (để báo cáo)

- Các ban: Tuyên giáo, Dân vận, Tổ chức, UBKT, VP Trung ương Đảng (để báo cáo);

- Các đ/c UV BCH TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BKT, VP.
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(đã ký)
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