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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: 415-KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 19  tháng 10 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm

Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh(26/3/1931 - 26/3/2016)
----------

Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với các nội dung sau:
Chủ đề: “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”.

2. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy tiềm năng và sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, đơn vị; tăng cường hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; củng cố tổ chức và nâng cao vai trò, vị thế của Đoàn trong thanh thiếu niên và xã hội.

3. Các hoạt động kỷ niệm phải được tổ chức sáng tạo, hiệu quả từ cơ sở, tạo được sự quan tâm của xã hội và thanh niên; gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc; thiết thực chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
II. NỘI DUNG 

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
1.1. Sinh hoạt chuyên đề ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn

- Nội dung: ôn lại lịch sử, truyền thống 85 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ; xác định trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên hiện nay.
- Cách thức tiến hành:
+ Trung ương Đoàn tổ chức tọa đàm trong các khối đối tượng thanh niên về “Sứ mệnh lịch sử của thanh niên trong thời đại mới”.
+ Các cấp bộ Đoàn: chi đoàn và đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt đoàn; cấp tỉnh và cấp huyện đoàn tổ chức tọa đàm thanh niên, lồng ghép sinh hoạt đoàn, xem phim tư liệu “Bản hùng ca tuổi trẻ Việt Nam”, lồng ghép với hoạt động gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn, tuyên dương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho cán bộ đoàn, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn.
- Thời gian: triển khai trong quý I/2016, sinh hoạt cao điểm trong tháng 3/2016.

1.2. Tổ chức Hành trình giáo dục truyền thống đến với các địa chỉ đỏ

- Nội dung:  tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các phong trào thanh niên. Qua đó, tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn, bồi đắp lý tưởng cách mạng, phát huy lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Cách thức tiến hành: căn cứ điều kiện và khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch (hoặc hướng dẫn) tổ chức cho thanh thiếu nhi tham gia các hành trình giáo dục truyền thống về thăm các Khu di tích của Đoàn, Hội, Đội trên địa bàn, kết hợp gặp mặt truyền thống, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa. Phối hợp với các cơ quan chức năng, đơn vị quản lý để tuyên truyền, quảng bá giới thiệu về các Khu di tích cách mạng tại địa phương, khuyến khích các hoạt động sáng tạo, nhất là việc giáo dục truyền thống thông qua các phương tiện truyền thông hiện đại, qua mạng internet và mạng xã hội.
- Thời gian: thực hiện cao điểm trong quý I/2016.
1.3. Đối thoại trực tuyến giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong và ngoài nước

- Nội dung: trao đổi, phổ biến những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến công tác thanh niên hiện nay; đối thoại về những vấn đề liên quan mật thiết đến đoàn viên, thanh niên được đoàn viên, thanh niên quan tâm.

- Cách thức tiến hành: Trung ương Đoàn phối hợp với Cổng Thông tin điện tử Chính phủ tổ chức cuộc đối thoại trực tuyến giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong và ngoài nước trên Cổng Thông tin điện tử Chính phủ, ghi hình phát sóng, đưa tin trên đài truyền hình Trung ương và địa phương (VTV, VTC, HTV, ANTV…), trên các báo điện tử của Đoàn và trên cácphương tiện truyền thông khác.

- Thời gian: trong tháng 3/2016.

2.Tổ chức các hoạt động míttinh, văn hóa, văn nghệ, ngày hội tuổi trẻ chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Nội dung:các cấp bộ đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền ca khúc cách mạng, ngày hội tuổi trẻ nhân dịp kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tăng cường hoạt động tuyên truyền trực quan về các hoạt động kỷ niệm.
- Cách thức tiến hành: 

+ Trung ương Đoàn tổ chức Lễ míttinh kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; hướng dẫn các cấp bộ Đoàn tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề “Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”vào ngày 20/3/2016.

+ Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam chỉ đạo, hướng dẫn các cấp bộ Hộitổ chức Ngày hội thanh niên“Tôi yêu Tổ quốc tôi”, chỉ đạo Báo Thanh niên tổ chức chương trình nghệ thuật “Khát vọng trẻ” theo chủ đề Tháng thanh niên năm 2016.
+ Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam chỉ đạo, tổ chức chương trình nghệ thuật  “Tuổi trẻ Việt Nam - câu chuyện hòa bình” số 3; Chung kết Hành trình bài ca sinh viên “Sinh viên Việt Nam - những câu chuyện đẹp”.
+ Hội đồng Đội Trung ương chỉ đạo, hướng dẫn các cấp bộ Đội tổ chức Ngày hội thiếu nhi “Tiến bước lên Đoàn”, chú trọng tổ chức các hoạt động hội trại, sinh hoạt chính trị tìm hiểu truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, diễu hành nghi thức Đội… kết hợp với các hoạt động vui chơi giải trí, văn hóa, văn nghệ cho các em thiếu nhi. Hội đồng Đội Trung ương tổ chức Ngày hội “Tiến lên đoàn viên” và Chương trình giao lưu các thế hệ đoàn viên, hội viên với chủ đề “Hát vang lý tưởng tuổi trẻ Việt Nam” tại Khu tưởng niệm anh hùng Lý Tự Trọng, tỉnh Hà Tĩnh, dự kiến tổ chức ngày 19/3/2016.

+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức mít tinh kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn, kết hợp với các ngày hội tuổi trẻ, sinh hoạt truyền thống, lưu diễn, tuyên truyền ca khúc cách mạng, văn hóa, văn nghệ, thể thao cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tăng cường tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm tại địa phương, đơn vị; tham gia Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2016 vào ngày 27/3/2016.

- Thời gian: ban hành hướng dẫn trong tháng 01/2016; triển khai cao điểm trong tháng 3/2016.

3. Tổ chức các hội thảo, diễn đàn “Hiến kế cho Đoàn”
3.1. Hội thảo đánh giá hai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 2 nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và lần thứ X

- Nội dung: tổng hợp, đánh giá, trao đổi kinh nghiệm lý luận và thực tiễn; Trung ương Đoàn đặt bài tham luận các chuyên gia, nhà nghiên cứu về hai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và lần thứ X. Nghiên cứu xây dựng, đề xuất các phong trào hành động cách mạng mới trong nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (2017-2022).

- Cách thức tiến hành: Trung ương Đoàn tổ chức Hội thảo tập trung tại Thành phố Hồ Chí Minh.

- Thời gian:trong tháng 02/2016.

3.2. Tổ chức diễn đàn trên báo chí đóng góp sáng kiến xây dựng Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi với chủ đề “Hiến kế cho Đoàn”, chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022)
- Nội dung: tạo diễn đàn để các thế hệ cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và nhân dân đóng góp ý kiến, ý tưởng cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Các ý kiến, ý tưởng góp ý sẽ được tổng hợp, tiếp thu nhằm chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022).
- Cách thức tiến hành: các đơn vị báo chí của Đoàn (Trung ương và địa phương) tổ chức các diễn đàn, tọa đàm góp ý (theo các hình thức: diễn đàn góp ý trên báo in, báo điện tử, trực tuyến v.v...); tổng hợp các ý kiến đóng góp từ các diễn đàn để biên tập thành kỷ yếu tập hợp các sáng kiến, ý tưởng đóng góp xây dựng đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Tuyên truyền, vận động các thế hệ cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia đóng sáng kiến xây dựng Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan báo chí, truyền thông của ngành, địa phương tuyên truyền về các diễn đàn lấy ý kiến của các cấp bộ đoàn.

- Thời gian: trong quý I/2016.

4. Phát động và tổ chức đợt thi đua trong tuổi trẻ cả nước với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước”
- Nội dung: căn cứ nội dung phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, các cấp bộ đoàn phát động và tổ chức đợt thi đua trong tuổi trẻ cả nước, đăng ký và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Cách thức tiến hành:
+ Cấp Trung ương: Trung ương Đoàn xây dựng hướng dẫn tổ chức đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn; phát động thực hiện 01 công trình thanh niên toàn quốc của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

+ Cấp tỉnh: các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên gắn với các công trình dân sinh, phúc lợi xã hội, hỗ trợ nâng cao thể chất và đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên, gắn với xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minhđô thị.

+ Cấp huyện: mỗi đơn vị đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên, ưu tiên nhiệm vụ hỗ trợ, giúp thanh niên nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, nghề nghiệp và việc làm hoặc công trình tham gia thực hiện chương trình phát triển kinh tế - xã hội, gắn với xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minhđô thị, góp phần đảm bảo an ninh quốc phòng của địa phương, đơn vị.


+ Chi đoàn và đoàn cơ sở: mỗi đơn vị đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên hướng vào các nhiệm vụ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết những vấn đề cấp thiết về môi trường, giao thông, trật tự xã hội, cải cách hành chính, tăng năng suất lao động… ở địa phương, đơn vị.

- Thời gian: cấp Trung ương tổ chức hoạt động trong quý I/2016; các cấp bộ đoàn tổ chức phát động đợt thi đua tại Lễ khởi động Tháng Thanh niên năm 2016 và triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên đã đăng ký đảm nhận trong năm 2016.

5. Tổ chức các hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn; Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
5.1. Hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn
- Nội dung: đẩy mạnh thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; tăng cường rèn luyện cán bộ đoàn theo Chỉ thị 01; tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên; bồi dưỡng phát triển lớp đoàn viên “85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; tăng cường đào tạo lãnh đạo trẻ, bồi dưỡng cán bộ Đoàn. 

- Cách thức tiến hành:

+ Trung ương Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở thực hiện các nội dung hoạt động; tổ chức trao giải thưởng Lý Tự Trọng, tuyên dương Bí thư đoàn cơ sở cấp Trung ương năm 2016; vận động ra mắt 85 cơ sở Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
+ Các cấp bộ Đoàntập trung thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới; tăng cường rèn luyện cán bộ đoàn theo Chỉ thị 01; tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên theo các hình thức và bộ công cụ mới.Tổ chức bình chọn và tuyên dương chi đoàn mạnh cấp huyện, cấp tỉnh; Liên hoan, tuyên dương Bí thư chi đoàn giỏi cấp tỉnh, cấp cụm năm 2016.

- Thời gian: Trung ương Đoàn triển khai hoạt động trong quý I/2016; các cấp bộ đoàn triển khai thực hiện trong cả năm 2016.

5.2.Công tác tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân
- Nội dung: tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” giai đoạn 2014–2017. Tăng cường giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng;  xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng ở các cấp. Tổ chức sơ kết, tổng kết các chủ trương, Nghị quyết của Đảng về công tác thanh niên, các chiến lược, chương trình phát triển thanh niên. Triển khai, thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Cách thức tiến hành: các cấp bộ Đoàn tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng nhân dịp kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tham mưu tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng - Đảng với thanh niên”, đối thoại giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng cho đoàn viên, thanh niên. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tìm hiểu Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng ở các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Thời gian: thực hiện trong quý I/2016.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: là đơn vị thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo triển khai kế hoạch; tham mưu hướng dẫn tổ chức các diễn đàn “Hiến kế cho Đoàn” trong các cấp bộ Đoàn và trên báo chí. Phối hợp tổ chức Lễ míttinh kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Hiệu chỉnh 5 tập bộ phim “Bản hùng ca tuổi trẻ Việt Nam”, xây dựng bộ công cụ tuyên truyền trực quan chào mừng kỷ niệmđể phát hành xuống cơ sở. Phối hợp với NXB Thanh niên, NXB Kim Đồng, NXB Trẻ để tái bản, xuất bản một số ấn phẩm giáo dục truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho thanh thiếu nhi; tham mưu các nội dung hoạt động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2016.

- Ban Tổ chứcTrung ương Đoàn: chủ trì tham mưutổ chức Lễ mít tinh kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn và trao giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2016. Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng phát triển lớp đoàn viên “85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề “Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” trên cả nước vào ngày 20/3/2016.
- Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn: chủ trì tham mưu phát động và tổ chức đợt thi đua trong tuổi trẻ cả nước với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước”, hướng dẫn việc đăng ký thi đua và xây dựng tiêu chí đánh giá công trình, phần việc thanh niên theo chủ đề (trước ngày 15/3/2016); tổng hợp danh sách đăng ký công trình, phần việc thanh niên các cấp.
- Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn: tham mưu hướng dẫn tổ chức các diễn đàn “Hiến kế cho Đoàn” trong khối thanh niên trường học, tổ chức chương trình nghệ thuật “Tuổi trẻ Việt Nam - câu chuyện hòa bình” số 3, Chung kết Hành trình bài ca sinh viên “Sinh viên Việt Nam - những câu chuyện đẹp”.
- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niênTrung ương Đoàn: chủ trì tham mưu tổ chức Ngày hội thanh niên “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn: chủ trì tham mưu tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe tiến bước lên Đoàn” và phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu tổ chức Chương trình giao lưu các thế hệ đoàn viên, đội viên với chủ đề “Hát vang lý tưởng tuổi trẻ Việt Nam”.
- Ban Quốc tế Trung ương Đoàn: tham mưu công tác tuyên truyền và hướng dẫn cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên Việt Nam đang học tập, lao động và định cư ở nước ngoài tham gia tổ chức các hoạt động kỷ niệm, hoạt động đối thoại trực tuyến với Ban Bí thư Trung ương Đoàn; tham mưu hoạt động gặp gỡ những tổ chức, cá nhân ở nước ngoài có quan hệ gắn bó với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Văn phòng Trung ương Đoàn: chủ trì tham mưu cuộc đối thoại trực tuyến giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong và ngoài nước; tham mưu các tiêu chí đánh giá và công tác thi đua đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong thực hiện Kế hoạch; phối hợp với các ban, đơn vị liên quan chuẩn bị các điều kiện kinh phí tổ chức thực hiện các hoạt động cấp Trung ương.

- Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam: chủ trì, phối hợp với Ban thanh niên nông thônTrung ương Đoàn, Ban Thanh niên công nhân và đô thịTrung ương Đoàn, Ban Thanh niên xung phongTrung ương Đoàn, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn và Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tham mưu tổ chức Hội thảo đánh giá về hai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 2 nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và lần thứ X.

- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn: cụ thể hóa các nội dung của Kế hoạch, chỉ đạo thực hiện công trình, phần việc thanh niên theo các khối đối tượng, mảng công tác phụ trách; kiểm tra, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm phụ trách triển khai thực hiện Kế hoạch và báo cáo kết quả hoạt động đầy đủ nội dung, đúng tiến độ.

- Các cơ quan báo chí, xuất bản: lập kế hoạch phát hành các ấn phẩm và định hướng tuyên truyền cho hoạt động; mở chuyên mục thường xuyên thông tin phản ánh về hoạt động của các cấp bộ Đoàn; mở diễn đàn để lấy ý kiến, ý tưởng góp ý, xây dựng cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022). Tổ chức hoạt động triển lãm ảnh về truyền thống 85 năm vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trên các báo điện tử hoặc trang thông tin điện tử tổng hợp của các báo. Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, lựa chọn và đăng ký công trình, phần việc chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn; Báo Thanh niên tổ chức chương trình “Khát vọng trẻ” dịp 26/3/2016.

-Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam; Hội Sinh viên Việt Nam; Hội đồng Đội Trung ương: cụ thể hóa Kế hoạch trong hệ thống gắn với hoạt động của Hội, Đội.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch cụ thể hóa các nội dung với các phương thức triển khai sáng tạo, phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn địa phương.

- Tổ chức phát động đợt thi đua với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước”; tổng hợp, báo cáo danh sách đăng ký thực hiện công trình, phần việc thanh niên về Trung ương Đoàn trước ngày 15/4/2016.

- Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Trung ương Đoàn tổ chức.

- Thường xuyên thông tin báo cáo về Trung ương Đoàn; báo cáo tổng kết hoạt động và đề xuất khen thưởng gửi về Trung ương Đoàn trước ngày 15/4/2016.
3. Một số hoạt động cấp Trung ương

- Lễ míttinh kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2016 (dịp 26/3/2016).

- Chương trình nghệ thuật “Khát vọng trẻ” kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (dịp 26/3/2016).

- Ngày hội “Tiến lên đoàn viên” và Chương trình giao lưu các thế hệ đoàn viên, đội viên với chủ đề “Hát vang lý tưởng tuổi trẻ Việt Nam” tại Khu tưởng niệm anh hùng Lý Tự Trọng, tỉnh Hà Tĩnh (dự kiến ngày 19/3/2016).

- Hội thảo đánh giá về hai phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 2 nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và lần thứ X (tháng 02/2016).
Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là hoạt động lớn, có ý nghĩa chính trị sâu sắc, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn yêu cầu các cấp bộ đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch.
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