	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 242-KH/TWĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 18 tháng 3 năm 2020      


KẾ HOẠCH
Tổ chức thi tuyển chức danh 

Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ
-----

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, VỊ TRÍ THI TUYỂN:

1. Mục đích


- Phát hiện, thu hút, lựa chọn, bổ nhiệm người thực sự có năng lực lãnh đạo, quản lý, có trình độ chuyên môn, nghiệp vụ phù hợp; có phẩm chất chính trị, đạo đức, đáp ứng vị trí lãnh đạo cần bổ nhiệm.


- Tạo môi trường cạnh tranh lành mạnh, từng bước đổi mới quy trình bổ nhiệm lãnh đạo quản lý, tránh tình trạng cục bộ khép kín trong công tác quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo, quản lý tại các đơn vị thuộc cơ quan Trung ương Đoàn.


- Nâng cao chất lượng đội ngũ công chức, viên chức giữ các chức danh lãnh đạo, quản lý tại cơ quan Trung ương Đoàn, đáp ứng yêu cầu thực tiễn về đổi mới công tác cán bộ trong giai đoạn hiện nay.


2. Yêu cầu


- Bảo đảm tính khách quan, minh bạch, công khai, bình đẳng, cạnh tranh lành mạnh trong quá trình tổ chức triển khai thi tuyển lãnh đạo, quản lý.


- Nội dung thi phải bám sát, phù hợp với yêu cầu về chuyên môn, lãnh đạo, quản lý của vị trí thi tuyển; cách thức thi phải bảo đảm lựa chọn được người thực sự có đức, có tài, phù hợp với yêu cầu công việc của vị trí bổ nhiệm.

3. Vị trí thi tuyển: Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ.


II. ĐỐI TƯỢNG THAM DỰ: 

- Nhân sự được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt quy hoạch chức danh Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ giai đoạn 2017 - 2022 và tương đương tại cơ quan Trung ương Đoàn.

Nhân sự công tác tại cơ quan Trung ương Đoàn đang được quy hoạch chức danh Giám đốc Trung tâm Phát triển khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ là đối tượng bắt buộc tham gia dự thi, trường hợp không đăng ký tham gia dự thi sẽ xem xét, đưa ra khỏi quy hoạch vào kỳ rà soát, bổ sung quy hoạch tới.
- Nhân sự được quy hoạch chức danh Vụ trưởng hoặc tương đương tại các Bộ, ban, ngành, đoàn thể ở Trung ương; Giám đốc sở, ban, ngành, Bí thư Đoàn cấp tỉnh hoặc tương đương tại các địa phương.

III. TIÊU CHUẨN, ĐIỀU KIỆN DỰ THI:


1. Tiêu chuẩn:

- Bảo đảm tiêu chuẩn chung quy định tại Nghị quyết Hội nghị lần thứ 3 Ban Chấp hành Trung ương (khóa VIII):


+ Có tinh thần yêu nước sâu sắc, tận tụy phục vụ nhân dân, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, phấn đấu thực hiện có kết quả đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.

+ Cần kiệm, liêm chính, chí công vô tư. Không tham nhũng và kiên quyết đấu tranh chống tham nhũng. Có ý thức tổ chức kỷ luật. Trung thực, không cơ hội, gắn bó mật thiết với nhân dân, được nhân dân tín nhiệm.

+ Có trình độ hiểu biết về lý luận chính trị, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; có trình độ văn hóa, chuyên môn, đủ năng lực và sức khoẻ để làm việc có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

+ Có bản lĩnh chính trị vững vàng trên cơ sở lập trường giai cấp công nhân, tuyệt đối trung thành với lý tưởng cách mạng, với chủ nghĩa Mác-Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Có năng lực dự báo và định hướng sự phát triển, tổng kết thực tiễn, tham gia xây dựng đường lối, chính sách, pháp luật; thuyết phục và tổ chức nhân dân thực hiện. Có ý thức và khả năng đấu tranh bảo vệ quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước.

+ Gương mẫu về đạo đức, lối sống. Có tác phong dân chủ, khoa học, có khả năng tập hợp quần chúng, đoàn kết cán bộ.

+ Có kiến thức về khoa học lãnh đạo và quản lý. Đã học tập có hệ thống ở các trường của Đảng, Nhà nước và đoàn thể nhân dân; trải qua hoạt động thực tiễn có hiệu quả.
- Đáp ứng điều kiện, tiêu chuẩn chung đối với cán bộ lãnh đạo, quản lý và tiêu chuẩn chức danh Giám đốc trung tâm sự nghiệp theo Quy định tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý của Trung ương Đoàn:
+ Trình độ học vấn từ Cử nhân trở lên;

+ Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp hoặc tương đương.

+ Kinh nghiệm công tác: có từ đủ 01 năm trở lên giữ chức vụ Phó trưởng ban, đơn vị thuộc cơ quan Trung ương Đoàn hoặc chức vụ tương đương đối với nhân sự đang làm việc tại các cơ quan, đơn vị khác, được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ trong thời gian giữ chức vụ; có kinh nghiệm công tác trong tổ chức các hoạt động thuộc lĩnh vực khoa học, công nghệ, phong trào nghiên cứu khoa học, tài năng năng trẻ, sáng tạo trẻ. 
+ Ngoại ngữ: trình độ ngoại ngữ tương đương bậc 3 khung năng lực ngoại ngữ Việt Nam theo Thông tư số 01/2014/TT-BGDĐT ngày 24/01/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo hoặc chứng chỉ tương đương.

+ Tin học: đạt chuẩn kỹ năng sử dụng công nghệ thông tin cơ bản theo quy định tại Thông tư số 03/2014/TT-BTTTT ngày 11/3/2014 của Bộ Thông tin và Truyền thông hoặc chứng chỉ tương đương.

+ Tuổi đời không quá 55 tuổi đối với nam và 50 đối với nữ.

2. Điều kiện: 


- Là đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam; không vi phạm các quy định của Đảng về các vấn đề lịch sử chính trị, chính trị hiện nay.


- Kết quả thực hiện nhiệm vụ các năm 2017, 2018, 2019 được đánh giá từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên, không trong thời gian thi hành hoặc xem xét kỷ luật.

- Không thuộc các trường hợp quy định tại khoản 2, khoản 3, khoản 4, Điều 82 Luật cán bộ, công chức; khoản 2, khoản 3, khoản 4, Luật viên chức và các trường hợp bị cấm đảm nhiệm chức vụ theo quy định của pháp luật.

- Có đủ sức khỏe theo quy định.


- Có nguyện vọng tham gia, có đơn đăng ký tham dự thi tuyển và có đầy đủ hồ sơ theo quy định.
IV. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC THI TUYỂN:


1. Vòng sơ tuyển:
- Nội dung: thí sinh đủ điều kiện dự thi chọn và chuẩn bị 01 đề tài để xây dựng đề cương nghiên cứu, sau đó bảo vệ ý tưởng, đề cương và trình bày cách tổ chức thực hiện trước Hội đồng thi tuyển. Thời gian chuẩn bị: 07 ngày kể từ ngày nhận được thông báo đủ điều kiện dự thi của Trung ương Đoàn.


- Nội dung đánh giá của Hội đồng thi tuyển:


+ Ý tưởng nghiên cứu: 50 điểm (trong đó: ý tưởng phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ: 30 điểm; tính sáng tạo: 20 điểm).


+ Tính khoa học của đề cương nghiên cứu: 30 điểm


+ Cách thức tổ chức thực hiện: 20 điểm


- Thí sinh có ý tưởng phù hợp, được đánh giá từ 50 điểm trở lên được Hội đồng thi tuyển đánh giá đạt và giao chủ đề để xây dựng Đề án, chương trình hành động đối với chức danh Giám đốc Trung tâm Phát triển khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ để tham gia vòng thi chính thức.

2. Vòng chính thức (bảo vệ Đề án): 


- Thời gian xây dựng Đề án: 01 tháng (kể từ ngày được Hội đồng giao Đề án).

- Thí sinh trình bày, bảo vệ Đề án trước Hội đồng thi tuyển và trả lời các câu hỏi của các thành viên Hội đồng thi tuyển. 
+ Thời gian trình bày Đề án: tối đa 20 phút.

+ Thời gian trả lời câu hỏi của Hội đồng: 20 đến 30 phút.


- Các thành viên Hội đồng chấm điểm Đề án của từng thí sinh theo thang điểm 100.

- Người trúng tuyển: người trúng tuyển là người có kết quả bảo vệ Đề án cao nhất trong các thí sinh dự thi.

V. THỜI GIAN TỔ CHỨC THI:


- Thời gian đăng thông báo và tiếp nhận hồ sơ đăng ký dự thi: từ ngày 20/3 đến hết ngày 20/4/2020.

- Thời gian thẩm định hồ sơ: xong trước 30/4/2020.


- Thời gian thông báo danh sách người đủ điều kiện dự thi: xong trước ngày 10/5/2020.


- Thời gian tổ chức vòng sơ tuyển: xong trước ngày 20/5/2020.

- Thời gian tổ chức vòng chính thức: xong trước ngày 30/6/2020.
VI. HỒ SƠ ĐĂNG KÝ DỰ THI:


- Đơn đăng ký dự thi.

- Sơ yếu lý lịch cán bộ theo mẫu 2C-BTCTW (có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền).


- Bản tự nhận xét, đánh giá của cá nhân (có xác nhận của cơ quan có thẩm quyền). 
- Bản kê khai tài sản và thu nhập theo quy định của pháp luật tại thời điểm đăng ký dự thi.

- Bản nhận xét, đánh giá của tập thể lãnh đạo và cấp ủy nơi người dự thi đang công tác.


- Bản nhận xét, đánh giá của cấp ủy nơi cư trú. 


- Kết luận của cấp ủy có thẩm quyền về lịch sử chính trị và chính trị hiện nay.


- Văn bản xác nhận trong diện quy hoạch của người dự thi được cấp cáo thẩm quyền phê duyệt (đối với các trường hợp của tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc và các ban, bộ, ngành và đoàn thể trung ương).


- Bản sao (có công chứng) các văn bằng, chứng chỉ.

- Giấy chứng nhận sức khỏe của cơ sở y tế có thẩm quyền cấp (trong thời hạn 30 ngày tính đến ngày nhận hồ sơ đăng ký dự thi).


- Trường hợp người tham gia dự thi (đăng ký tham gia dự thi hoặc được đề cử tham gia dự thi) từ nơi khác thì phải có ý kiến bằng văn bản của cơ quan nơi người tham gia dự thi đang công tác đồng ý cho người đó tham gia dự thi và chuyển công tác nếu trúng tuyển.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:


1. Ban Tổ chức Trung ương Đoàn:
- Phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn thông báo công khai kế hoạch thi tuyển trên Website của Trung ương Đoàn.

- Tổng hợp hồ sơ báo cáo Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn xem xét, phê duyệt danh sách dự thi.


- Tham mưu thành lập Hội đồng thi tuyển và các ban giúp việc Hội đồng.


- Phối hợp với các đơn vị có liên quan để tổ chức kỳ thi.


- Tổng hợp kết quả trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, phê duyệt và thông qua nhân sự trúng tuyển.


- Thực hiện quy trình bổ nhiệm cán bộ đối với nhân sự trúng tuyển.


- Báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kết quả thực hiện quy trình bổ nhiệm cán bộ và quyết định bổ nhiệm cán bộ.


2. Trung tâm Phát triển Khoa học, công nghệ và Tài năng trẻ

- Tạo điều kiện để người đủ điều kiện, tiêu chuẩn dự thi tìm hiểu, tiếp cận thông tin liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của đơn vị; vai trò, nghĩa vụ, quyền lợi và các vấn đề khác liên quan đến vị trí thi tuyển.


- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Ban Bí thư, Thủ trưởng cơ quan Trung ương Đoàn.


3. Các đơn vị có người tham gia dự thi


- Tạo điều kiện về thời gian và các điều kiện khác để người dự thi làm các thủ tục, chuẩn bị Đề án, tham gia dự thi đầy đủ.


4. Văn phòng Trung ương Đoàn


- Chuẩn bị kinh phí và các điều kiện cơ sở vật chất cho việc tổ chức thi tuyển theo quy định.

- Thông báo công khai về kế hoạch thi tuyển trên Website của Trung ương Đoàn.

- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Ban Bí thư, Thủ trưởng cơ quan Trung ương Đoàn. 

	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương;

- Ban Dân vận Trung ương;

- Các đ/c BT TW Đoàn;
- Các ban, đơn vị thuộc cơ quan TW Đoàn;

- Đảng ủy TW Đoàn;

- Lưu VP, BTC.
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