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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 445 -KH/TWĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày  24 tháng 02 năm 2016



KẾ HOẠCH
Tổ chức giao ban trực tuyến
công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016
------------
Thực hiện Chương trình công tác năm 2016, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức giao ban trực tuyến công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016, cụ thể như sau:
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 1/2 ngày, từ 8h00 ngày 29/02/2016.
2. Địa điểm

- Tại Hà Nội:
+ Điểm cầu trụ sở chính Viettel: Trung ương Đoàn.
+ Điểm cầu chi nhánh Viettel tại Hà Nội: Thành đoàn Hà Nội và các đơn vị trong cụm Đoàn trực thuộc.
- Tại 62 tỉnh, thành phố: trụ sở chi nhánh Viettel các tỉnh, thành phố.
II. THÀNH PHẦN DỰ GIAO BAN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Mời đại diện các Vụ chức năng Ban Dân vận Trung ương, Ban Tổ chức Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Văn phòng Trung ương Đảng tham dự.

- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ công tác tại cơ quan Trung ương Đoàn; Trưởng, Phó trưởng Ban các ban phong trào; Chánh Văn phòng, Phó Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn; Tổng Thư ký, Chánh Văn phòng, Phó Chánh Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam.
- Phóng viên một số cơ quan báo chí.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Thường trực tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
- Trưởng các ban khối phong trào, Chánh Văn phòng.
- Bí thư một số quận, huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc (do thường trực tỉnh đoàn triệu tập).
III. NỘI DUNG
1. Triển khai các nội dung của Tháng Thanh niên năm 2016.
2. Triển khai các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh theo Kế hoạch số 415-KH/TWĐTN-BTG ngày 19/10/2015 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Giao Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch giao ban, đầu mối liên hệ với Tập đoàn Viễn thông Quân đội (Viettel) chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho giao ban; xây dựng thư mục và đăng tải các tài liệu trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn liên quan đến nội dung giao ban.  
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo, Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn tổng hợp các nội dung hoạt động lớn trong Tháng Thanh niên của cấp trung ương và cơ sở theo 4 tuần hoạt động nêu trong Công văn số 6659-CV/TWĐTN ngày 25/01/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn một số chỉ đạo, định hướng đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong việc triển khai Tháng Thanh niên theo các nội dung đã được phân công (gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn trước 15h00 ngày 26/02/2016 để tổng hợp, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn).
- Các ban thường trực cụm thi đua đôn đốc việc chuẩn bị và tổ chức điểm cầu giao ban tại các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm.

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Chủ động liên hệ với chi nhánh Viettel tại các tỉnh, thành phố để chuẩn bị điểm cầu và các nội dung cần thiết phục vụ giao ban (Trung ương Đoàn sẽ làm việc với Tập đoàn Viễn thông Quân đội để có văn bản chỉ đạo chi nhánh Viettel tại các tỉnh, thành phố về nội dung này).
- Chuẩn bị và gửi các ý kiến góp ý, đề xuất quá trình chuẩn bị triển khai các hoạt động trong Tháng Thanh niên và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Các ý kiến góp ý, đề xuất gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua địa chỉ email: vanphongtwd@gmail.com trước ngày 27/02/2016).
- Triệu tập đại biểu tham dự giao ban đầy đủ, đúng thành phần. 
- Đối với điểm cầu chi nhánh Viettel tại Hà Nội giao Thành đoàn Hà Nội chịu trách nhiệm chuẩn bị, kết nối.
* Lưu ý: Trung ương Đoàn sẽ kiểm tra việc kết nối với các điểm cầu giao ban tại các tỉnh, thành phố từ 15h30 ngày 28/02/2016. Đề nghị các tỉnh, thành đoàn cử cán bộ thực hiện việc kết nối với điểm cầu Trung ương Đoàn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Tập đoàn Viễn thông Quân đội;
- Các ban phong trào, VP TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu VP.
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