PAGE  
2

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

* * * 

Số: 612 -KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 09 tháng 6 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc 
lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022 

-----------------------
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Tuyên truyền đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên và toàn xã hội về ý nghĩa, tinh thần, các nội dung cơ bản của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (Đại hội), tạo sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, không khí thi đua sôi nổi, vui tươi, phấn khởi, động viên tuổi trẻ tiếp tục rèn luyện, phấn đấu lập thành tích chào mừng Đại hội, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

- Khẳng định truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các thế hệ thanh niên Việt Nam; sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và xã hội đối với tuổi trẻ và công tác thanh niên; tiếp tục khẳng định vai trò của Đoàn thanh niên và thế hệ trẻ hiện nay trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Nêu bật kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nhiệm kỳ X (2012-2017); phương hướng, nhiệm vụ công tác trong nhiệm kỳ XI (2017-2022). 

2. Yêu cầu 
- Công tác tuyên truyền phải đảm bảo đồng bộ từ Trung ương đến cơ sở, được thực hiện liên tục, thường xuyên và kịp thời các hoạt động diễn ra trước, trong và sau Đại hội; huy động sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, các kênh thông tin, tuyên truyền và các lực lượng xã hội.
- Tuyên truyền kịp thời, sinh động, toàn diện các hoạt động của Đại hội; các hoạt động chào mừng Đại hội; đặc biệt quan tâm việc định hướng và tổ chức tốt việc lấy ý kiến cán bộ, đoàn viên thanh niên và nhân dân góp ý vào văn kiện Đại hội; chú trọng phát huy vai trò của các công cụ tuyên truyền trực quan hiện đại, mạng xã hội…tham gia hiệu quả vào công tác tuyên truyền.

- Nội dung tuyên truyền phải phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp với đối tượng, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc, đảm bảo công tác tuyên truyền Đại hội ở mỗi cấp được tổ chức thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm. Chú trọng tuyên truyền trực quan hiệu quả tại các khu vực trung tâm, tập trung đông người; trụ sở các cơ quan, tổ chức đoàn các cấp.
- Tăng cường nắm bắt và định hướng tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên, coi trọng việc tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị, lợi dụng việc tổ chức Đại hội, góp ý dự thảo văn kiện Đại hội để thực hiện các hành vi không đúng với quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền về sự quan tâm, lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước và các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 25/8/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022.
2. Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; về vị trí, vai trò và những đóng góp của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; vai trò, sự cống hiến của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc với truyền thống cách mạng của địa phương, đơn vị. 

3. Tuyên truyền về tầm vóc, ý nghĩa các kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc, các phong trào hành động cách mạng của thanh niên Việt Nam qua các thời kỳ; nêu bật những đóng góp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua các thời kỳ.

​4. Tuyên truyền về kết quả thực hiện các mặt công tác của Đoàn trong giai đoạn 2012-2017, tập trung tuyên truyền về kết quả nổi bật triển khai các phong trào hành động cách mạng gắn với kết quả cụ thể tại từng địa phương, đơn vị và từng khối đối tượng; những mô hình, cách làm sáng tạo, các gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực công tác, các khối đối tượng; kết quả và kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức Đại hội đoàn các cấp; các công trình, phần việc tiêu biểu của cấp bộ đoàn và đoàn viên thanh thiếu nhi trong và ngoài nước chào mừng Đại hội; tuyên truyền về khẩu hiệu hành động Đại hội dự kiến là “Tiên phong - Gương mẫu - Đoàn kết - Sáng tạo”; các phong trào trọng tâm triển khai trong nhiệm kỳ 2017-2022 dự kiến là: Thanh niên tình nguyện; Tuổi trẻ sáng tạo và Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; Tuyên truyền, thông tin về nội dung tổng hợp các ý kiến đóng góp văn kiện, các hiến kế ý tưởng xây dựng Đoàn; tiêu chuẩn, cơ cấu, độ tuổi tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI.
5. Tuyên truyền tình cảm, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi trong và ngoài nước, đông đảo nhân dân với đại hội; ý nghĩa Đại hội; các hoạt động, diễn biến của đại hội; trách nhiệm đại biểu tham dự Đại hội; kết quả bầu cử ban chấp hành, ban thường vụ, ban bí thư, ủy ban kiểm tra khóa XI.

6. Tuyên truyền không khí và kết quả Đại hội, tập trung vào các nội dung đã được thông qua tại Đại hội, nội dung phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, chính quyền, các chính sách cho thanh thiếu nhi mới được công bố; phản ánh kịp thời các phát biểu, thảo luận của đại biểu Đại hội; sự quan tâm của thanh niên, xã hội đến các nội dung Đại hội. Tuyên truyền đậm nét về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nhiệm kỳ 2017-2022; nhất là các phong trào, các chương trình, các phương hướng lớn trong xây dựng Đoàn; phụ trách Đội và phong trào thiếu nhi; các hoạt động chào mừng thành công đại hội; các phong trào thi đua yêu cước, phong trào hành động của tuổi trẻ thực hiện nghị quyết Đại hội XI.
III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 
1. Tuyên truyền trực quan

1.1. Trung ương Đoàn 
- Tổ chức cuộc thi sáng tác biểu trưng và ca khúc cổ động, tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; thiết kế các sản phẩm truyền thông phục vụ công tác tuyên truyền cho Đại hội (lô-gô, băng-rôn, phướn thả, pa-nô, tờ gấp).
- Tuyên truyền trực quan tại địa điểm tổ chức các hoạt động của Đại hội.

- Tổ chức triển lãm ảnh về truyền thống lịch sử của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; các kết quả công tác, thành tựu, sản phẩm sáng tạo trẻ, các công trình thanh niên tiêu biểu trong nhiệm kỳ 2012-2017.
1.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Tổ chức tuyên truyền trực quan tập trung tại các trung tâm, tụ điểm đông người, trụ sở tổ chức đoàn các cấp.
2. Tuyên truyền trên báo chí, phát thanh, truyền hình

2.1. Đối với các cơ quan khối báo chí thuộc Trung ương Đoàn

- Mở chuyên mục “Tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI” phản ánh không khí thi đua của tuổi trẻ cả nước chào mừng Đại hội; tổ chức diễn đàn góp ý văn kiện, Điều lệ Đoàn; mở chuyên mục “Hiến kế cho Đoàn” để đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân góp ý, hiến kế cho hoạt động của Đoàn.
- Xây dựng các tuyến bài đánh giá, tổng kết các mô hình, hoạt động tiêu biểu của Đoàn các cấp trong nhiệm kỳ X; có các hình thức phù hợp nhằm tuyên truyền về Đại hội trên các trang mạng xã hội.
- Thiết kế, xây dựng các sản phẩm tuyên truyền trực quan sinh động, các tập san, kỷ yếu, diễn đàn, các kênh thông tin truyền thông v.v... tuyên truyền về Đại hội đoàn các cấp.
- Tổ chức các hoạt động sau mặt báo chào mừng Đại hội.
2.2. Đối với các cơ quan báo chí thuộc các bộ, ban, ngành và các địa phương
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn có văn bản đề nghị, phối hợp với một số cơ quan báo chí thuộc các bộ, ban, ngành Trung ương và các địa phương tuyên truyền về các nội dung, hoạt động của Đại hội. 

- Phối hợp với các cơ quan báo chí thuộc các bộ, ban, ngành Trung ương, các cơ quan báo chí địa phương viết bài, đưa tin phản ánh đậm nét về các nội dung lớn của Đại hội (hình thức xã luận, phóng sự, phỏng vấn...).
- Phối hợp với các cơ quan phát thanh, truyền hình phát các phóng sự, trailer, spot tuyên truyền về Đại hội, thực hiện cao điểm trong thời gian diễn ra Đại hội. Trong đó, xây dựng phương án phát sóng trực tiếp phiên khai mạc Đại hội trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam và Đài Tiếng nói Việt Nam. 

3. Tuyên truyền trên mạng xã hội và các phương tiện truyền thông hiện đại

3.1 Trung ương Đoàn

- Xây dựng trang mạng xã hội đưa tin, phản ánh kịp thời diễn biến của đại hội, tạo lập các diễn đàn để các đại biểu dự Đại hội, đoàn viên thanh niên cả nước phát biểu các suy nghĩ, cảm nhận của mình về Đại hội (bắt đầu triển khai từ tháng 8/2017); xây dựng video clip, lựa chọn một số ca khúc thống nhất sử dụng từ Trung ương đến địa phương trong suốt quá trình tổ chức Đại hội; phát huy vai trò mạng xã hội, các phương tiện truyền thông hiện đại vào công tác tuyên truyền Đại hội XI.

- Xây dựng các bộ sản phẩm tuyên truyền hiện đại: infographic, bộ khung ảnh đại diện sử dụng chung trên facebook cho toàn Đoàn, các bản tin, vlog về Đại hội.

3.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Tăng cường các hoạt động tuyên truyền Đại hội qua mạng xã hội và các phương tiện truyền thông hiện đại. 

4. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao 

4.1. Trung ương Đoàn

- Tổ chức Chương trình ca nhạc “Khát vọng trẻ” chào mừng Đại hội tại Hà Nội.
- Xây dựng Chương trình nghệ thuật phiên khai mạc Đại hội. 
- Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội phối hợp với các đơn vị: Tổng cục Thể dục thể thao, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam… để tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao chào mừng Đại hội.

- Trước, trong những ngày diễn ra Đại hội, Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội phối hợp với các đơn vị văn hóa nghệ thuật tổ chức các hoạt động, các loại hình văn hóa, nghệ thuật đường phố, các tụ điểm trung tâm để tạo không khí, thu hút thanh niên, dư luận nhằm tuyên truyền cổ vũ cho Đại hội.

- Tổ chức triển lãm ảnh nhiệm kỳ 2012-2017 và triển lãm các thành tựu, sản phẩm sáng tạo trẻ, các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ 2012-2017.
4.2.Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tuyên truyền, giới thiệu về các hoạt động TCM, cuộc thi, hội diễn văn hóa, văn nghệ của các cấp bộ Đoàn chào mừng thành công Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn Tp. Hồ Chí Minh tổ chức các chương trình nghệ thuật chào mừng thành công Đại hội.

- Thành đoàn Cần Thơ, Thành đoàn Đà Nẵng, Thành đoàn Hải Phòng lựa chọn các hoạt động phù hợp để chào mừng thành công Đại hội ngay sau bế mạc.

- Khuyến khích các địa phương, đơn vị đồng loạt tổ chức và thông báo nhanh kết quả Đại hội.  

5. Xây dựng các tài liệu, sản phẩm tuyên truyền 
5.1. Trung ương Đoàn

- Xây dựng Đề cương tuyên truyền Đại hội.
- Thực hiện Bộ sách làm quà tặng Đại hội: Tuyển tập các bài viết hiến kế tặng Đoàn và các bài viết về Đoàn, phong trào thanh niên, tấm gương cán bộ, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu từ các diễn đàn báo chí, từ cuộc thi “Hiến kế tặng Đoàn”, từ các bài đoạt giải thưởng báo chí viết về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; các hình ảnh chương trình, hoạt động tiêu biểu của Đoàn trong nhiệm kỳ 2012-2017.
- Biên tập, bổ sung cuốn sách Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua các kỳ Đại hội.
- Biên tập sách ảnh về các công trình, sự kiện tiêu biểu của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhiệm kỳ Đại hội X.
- Biên tập và phát hành tập sách nhạc các bài hát truyền thống Đoàn, Hội, Đội, bài hát về đề tài thanh niên đã được tổ chức thi tuyển chọn, trao giải trong những năm gần đây.
- Biên tập, bổ sung tư liệu mới, hoàn thiện nội dung bộ phim “Bản hùng ca tuổi trẻ”. 
- Xây dựng phóng sự và tờ rơi thông tin nhanh về kết quả Đại hội để các đoàn đại biểu trình chiếu báo cáo nhanh kết quả Đại hội tại các địa phương, đơn vị.

5.1. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Các đơn vị sử dụng các tài liệu, sản phẩm tuyên truyền về Đại hội do Trung ương Đoàn phát hành.
- Khuyến khích các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có hình thức sáng tạo, chủ động xây dựng các sản phẩm tuyên truyền thực hiện tại địa phương, đơn vị (các nội dung này Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn đoàn kiểm duyệt, chỉ đạo thực hiện). 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn

1.1. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn

- Là đơn vị Thường trực Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội, thường trực tham mưu, theo dõi, đôn đốc, phối hợp với các ban, đơn vị tổ chức thực hiện Kế hoạch này.
- Xây dựng đề cương tuyên truyền Đại hội (tháng 6/2017).
- Thiết kế, cung cấp các sản phẩm truyền thông phục vụ công tác tuyên truyền cho Đại hội (lô-gô, băng-rôn, phướn thả, pa-nô, tờ gấp), tham mưu hướng dẫn tuyên truyền ở các địa phương (tháng 6/2017).

- Xây dựng video clip, lựa chọn một số ca khúc thống nhất sử dụng từ Trung ương đến địa phương trong suốt quá trình tổ chức Đại hội (tháng 11/2017). 
- Thực hiện tuyên truyền trực quan tại địa điểm tổ chức các hoạt động của Đại hội. (Tháng 12/2017).

- Tổ chức các cuộc họp báo giới thiệu dự thảo Văn kiện Đại hội, chương trình, nội dung và kết quả Đại hội; tổ chức giới thiệu về Đại hội tại Hội nghị giao ban báo chí Trung ương (tháng 12/2017).
- Tham mưu chương trình nghệ thuật phiên khai mạc Đại hội (tại Đại hội).

- Xây dựng phương án, kịch bản để phát sóng trực tiếp phiên khai mạc Đại hội trên sóng Đài Truyền hình Việt Nam và Đài Tiếng nói Việt Nam ngay sau khi có chương trình Đại hội (đầu tháng 12/2017).

- Biên tập và phát hành tập sách nhạc các bài hát truyền thống Đoàn, Hội, Đội, bài hát về đề tài thanh niên đã được tổ chức thi tuyển chọn, trao giải trong những năm gần đây (tháng 11/2017).
- Tham mưu các nội dung phối hợp với các cơ quan báo chí thuộc các bộ, ban, ngành và các địa phương tuyên truyền về Đại hội (tháng 6/2017).
1.2. Văn phòng Trung ương Đoàn

Xây dựng phóng sự và tờ rơi thông tin nhanh về kết quả Đại hội để các đoàn đại biểu trình chiếu báo cáo nhanh kết quả Đại hội tại các địa phương, đơn vị (ngay sau bế mạc Đại hội).

1.3. Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn  
Tổ chức Triển lãm các thành tựu, sản phẩm sáng tạo trẻ, các công trình thanh niên tiêu biểu trong nhiệm kỳ 2012 - 2017 (phối hợp Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam, Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Hội Doanh nghiệp trẻ, Hội Sinh viên Việt Nam và các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; trình đề cương, kế hoạch triển lãm trong Quý II/2017; tổ chức triển lãm trong những ngày diễn ra Đại hội).
1.4. Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Doanh nghiệp trẻ 
Xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động cụ thể chào mừng Đại hội.

1.5. Bảo tàng tuổi trẻ Việt Nam 
Tổ chức Triển lãm ảnh nhiệm kỳ 2012 - 2017 tại Đại hội (trình kế hoạch, đề cương chi tiết trong đầu quý III/2017).
1.6. Các đơn vị khối báo chí thuộc Trung ương Đoàn

* Các nhiệm vụ chung:
- Mở chuyên mục “Tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI” phản ánh không khí thi đua của tuổi trẻ cả nước chào mừng Đại hội; tổ chức diễn đàn góp ý văn kiện, điều lệ Đoàn; mở chuyên mục “Hiến kế cho Đoàn” để đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân góp ý, hiến kế cho hoạt động của Đoàn (thực hiện đến khi Đại hội khai mạc).
- Xây dựng các tuyến bài đánh giá, tổng kết các mô hình, hoạt động tiêu biểu của Đoàn các cấp trong nhiệm kỳ; có các hình thức phù hợp nhằm tuyên truyền về Đại hội trên các trang mạng xã hội (đầu tháng 7/2017).

- Thiết kế, xây dựng các sản phẩm tuyên truyền trực quan sinh động, các tập san, kỷ yếu, diễn đàn, các kênh thông tin truyền thông v.v... tuyên truyền về đại hội đoàn các cấp (đầu tháng 7/2017).

- Tổ chức các hoạt động sau mặt báo chào mừng Đại hội (tháng 12/2017 đến tháng 01/2018).

* Các nhiệm vụ cụ thể:
- Báo Tiền phong: tổ chức phát động cuộc thi và lựa chọn biểu trưng (lô-gô) cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Công bố kết quả giải thưởng tháng 6/2017 (phối hợp Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn).
- Báo Thanh niên: tổ chức phát động cuộc thi và lựa chọn ca khúc cổ động, tuyên truyền cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Công bố kết quả giải thưởng vào dịp 02/9/2017 (phối hợp Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn); Tổ chức chương trình ca nhạc “Khát vọng trẻ” chào mừng Đại hội (dự kiến đêm trước ngày diễn ra Đại hội, tại Hà Nội).
- Báo Sinh viên Việt Nam: Biên tập sách ảnh về các công trình, sự kiện tiêu biểu của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhiệm kỳ Đại hội X (tháng 11/2017).

- Tạp chí Thanh niên: chủ trì tham mưu tuyển tập các bài viết hiến kế tặng Đoàn và các bài viết về Đoàn, phong trào thanh niên, tấm gương cán bộ, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ 2012-2017 (phối hợp Báo Tiền phong, Thanh niên, hoàn thành trong tháng 11/2017).
- Trung tâm truyền hình thanh niên: xây dựng các phóng sự tổng kết nhiệm kỳ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi (2012-2017); phóng sự các hoạt động lớn, trọng điểm của tuổi trẻ chào mừng Đại hội và phối hợp phát sóng trên Đài Truyền hình Việt Nam và các kênh, đài truyền hình khác; xây dựng các spot tuyên truyền và phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam (phát sóng trước Đại hội 15 ngày). Gửi các tỉnh, thành đoàn phối hợp phát trên sóng các Đài địa phương (trước Đại hội 30 ngày).
Biên tập, bổ sung tư liệu mới, hoàn thiện nội dung bộ phim “Bản hùng ca tuổi trẻ” (tháng 11/2017).

- Ban Phát thanh thanh thiếu nhi : xây dựng các phóng sự phản ánh các hoạt động của tuổi trẻ hướng tới Đại hội phát trên kênh VOVTV (trong năm 2017); xây dựng các trailer phát trên VOV (từ tháng 10/2017 đến hết Đại hội). 

- Trung tâm công nghệ thông tin, Văn phòng Trung ương Đoàn:

Xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động của Trung tâm thông tin, báo chí của Đại hội (có kế hoạch trước Đại hội 30 ngày). 

Xây dựng fanpage đưa tin về Đại hội, tạo lập các diễn đàn để các đại biểu dự Đại hội, đoàn viên thanh niên cả nước phát biểu các suy nghĩ, cảm nhận của mình về Đại hội (tháng 11/2017).
Xây dựng các bộ sản phẩm tuyên truyền hiện đại: infographic, bộ khung ảnh đại diện sử dụng chung trên facebook, twitter, zalo.. cho toàn Đoàn, các bản tin, vlog về Đại hội (tháng 8/2017).

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Thực hiện các hoạt động tuyên truyền trực quan, sử dụng các tài liệu, sản phẩm tuyên truyền về Đại hội do Trung ương Đoàn phát hành (từ tháng 10/2017). Tập trung tuyên truyền cao điểm trong thời gian 01 tuần trước Đại hội đến hết Đại hội, tại các trung tâm, tụ điểm đông người, trụ sở tổ chức đoàn các cấp.
- Phối hợp các cơ quan báo đài tại địa phương, đơn vị; chỉ đạo các đơn vị báo chí, truyền thông trực thuộc thực hiện các nội dung tuyên truyền về Đại hội (tháng 12/2017). 

- Sử dụng hệ thống các trang mạng xã hội, blog, trang web của các cấp bộ đoàn tăng cường tuyên truyền, cập nhật thông tin, diễn biến của Đại hội. Vận động cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tham gia tuyên truyền về Đại hội bằng các hoạt động cụ thể (viết bài, chia sẻ thông tin, thay avatar, cover trên facebook, twitter, zalo…)  (tháng 12/2017).
- Khuyến khích các đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền sáng tạo, hiệu quả, tiết kiệm.
- Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn Tp. Hồ Chí Minh tổ chức các chương trình nghệ thuật chào mừng thành công Đại hội (tháng 12/2017).
- Thành đoàn Cần Thơ, Thành đoàn Đà Nẵng, Thành đoàn Hải Phòng lựa chọn các hoạt động phù hợp để chào mừng thành công Đại hội ngay sau bế mạc; khuyến khích các địa phương đồng loạt tổ chức và thông báo nhanh kết quả Đại hội (tháng 12/2017).  
Tuyên truyền về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI là nhiệm vụ trọng tâm, quan trọng của các cấp bộ Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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