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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 443-KH/TWĐTN-CNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 17 tháng 02 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân năm 2016

------------
Thực hiện Đề án“Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020” và chương trình công tác năm 2016; nhằm chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân về đời sống vật chất và văn hóa tinh thần, đặc biệt là thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân năm 2016, cụ thể:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đồng hành cùng thanh niên trong công việc và đời sống, trong đó chú trọng đối tượng thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất, góp phần nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân. 
2. Thông qua các hoạt động, đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân, đặc biệt là thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
3. Nội dung hoạt động thiết thực, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân tham gia, tạo hiệu ứng tuyên truyền hiệu quả.

II. NỘI DUNG
1. Tổ chức chuỗi chương trình "Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động"
- Triển khai tại tất cả các tỉnh, thành phố trong cả nước. Trung ương Đoàn chỉ đạo tại một số địa phương tập trung đông thanh niên công nhân trong Tháng Thanh niên và Tháng Công nhân năm 2016, cụ thể: Vĩnh Phúc, Hà Nam, Hải Dương, Hải Phòng, Bình Dương, Đồng Nai, Bình Phước, TP. Hồ Chí Minh.

- Nội dung:

+ Thăm, tặng quà thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn.

+ Tổ chức chương trình bán hàng giá gốc cho thanh niên công nhân.

+ Tổ chức tư vấn sức khỏe, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho thanh niên công nhân.
+ Tổ chức tư vấn về pháp luật, về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp. Tuyên truyền về nội dung Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII trong thanh niên công nhân.
+ Tổ chức tư vấn, cung cấp các thông tin về tuyển dụng lao động cho thanh niên.
+ Tổ chức các giải thi đấu thể thao, giao lưu văn nghệ trong thanh niên công nhân; công diễn các tiết mục đạt giải thưởng Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng.
2. Tổ chức các hoạt động chăm lo cho con công nhân

- Thời gian triển khai: Tết thiếu nhi 2016 (tháng 5 - 6/2016) và tháng 8 - 9/2016 (thời điểm chuẩn bị năm học mới và dịp Tết Trung thu).

- Địa bàn triển khai: Tất cả các tỉnh, thành phố.

- Nội dung:

+ Tổ chức Tết thiếu nhi, Tết Trung thu cho con công nhân.
+ Tặng sách vở, đồ dùng học tập, quần áo cho con công nhân trước thềm năm học mới. 

3. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân nhân dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017


- Thời gian triển khai: Tháng 12/2016 đến tháng 01/2017.

- Địa bàn triển khai: Tất cả các tỉnh, thành phố; trong đó tập trung tại các đơn vị tập trung đông thanh niên công nhân.

- Nội dung:

+ Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, các hội thi, trò chơi dân gian phục vụ thanh niên công nhân trong dịp Tết.

+ Thăm và tặng quà Tết cho thanh niên công nhân xa quê có hoàn cảnh khó khăn.

+ Tổ chức hoạt động đón giao thừa cùng thanh niên công nhân xa quê tại công trình trọng điểm quốc gia, các khu nhà trọ, khu lưu trú văn hóa, Chi hội thanh niên công nhân.

+ Vận động tặng vé xe, vé tàu hoặc giảm giá vé xe, vé tàu cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn về quê đón Tết.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CAO ĐIỂM CẤP TRUNG ƯƠNG NĂM 2016
1. Các hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2016

1.1. Hoạt động khởi động Chương trình "Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động"
- Tên hoạt động: Chương trình "Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động", chủ đề "Thanh niên công nhân với Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII".
- Thời gian: Từ 19h00 – 21h00 ngày 28/02/2016 (Chủ nhật).

- Địa điểm: Khu Công nghiệp Khai Quang, TP. Vĩnh Yên, tỉnh Vĩnh Phúc.
- Nội dung:

+ Thăm, tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn. 
+ Tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ trong thanh niên công nhân. Mời nghệ sỹ Xuân Bắc làm quản trò tổ chức các trò chơi có thưởng cho thanh niên công nhân. Các trò chơi được lồng ghép nội dung về Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; các chủ trương, chính sách liên quan tới thanh niên công nhân và người lao động.

+ Tổ chức Chương trình bốc thăm trúng thưởng trong thanh niên công nhân.
1.2. Tổ chức “Ngày đoàn viên” trong thanh niên công nhân tại các Khu công nghiệp, Khu chế xuất và thanh niên công nhân tại công trình trọng điểm quốc gia

- Thời gian: Ngày 20/3/2016 (Chủ nhật).

- Địa điểm:

+ Đối với thanh niên công nhân tại các Khu công nghiệp, Khu chế xuất: Tổ chức “Ngày đoàn viên” tại 01 Khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

+ Đối với thanh niên công nhân trên công trình trọng điểm quốc gia: Tổ chức “Ngày đoàn viên” trên Công trường Thủy điện Lai Châu.

- Chủ đề: Tự hào đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Nội dung:

+ Thăm, tặng quà các đoàn viên, gia đình đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong thanh niên công nhân…

+ Tổ chức các hoạt động xã hội nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện trong đoàn viên, thanh niên: vệ sinh môi trường, phòng chống cháy nổ, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên...

+ Đối với “Ngày đoàn viên” tại Bình Dương, bên cạnh các hoạt động chung, triển khai thêm các nội dung sau: Tổ chức tư vấn sức khỏe, tư vấn pháp luật cho thanh niên công nhân. Triển khai các gian hàng bán hàng giá gốc cho thanh niên công nhân; gian hàng tư vấn, tuyển dụng lao động… Vận động thành lập chi đoàn, chi hội tại các doanh nghiệp ngoài nhà nước, khu nhà trọ thanh niên công nhân; thành lập và duy trì hoạt động của các câu lạc bộ thanh niên công nhân.

+ Đối với “Ngày đoàn viên” tại Công trình thanh niên Thủy điện Lai Châu, bên cạnh các hoạt động chung, triển khai thêm các nội dung sau: Phối hợp với cấp ủy trên địa bàn tổ chức Lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên ưu tú tại công trường. Phát động thi đua hoàn thành các hạng mục đảm bảo tiến độ, thời gian quy định, sớm đưa Nhà máy Thủy điện Lai Châu đi vào hoạt động.
2. Hoạt động trong Tháng Công nhân năm 2016

Tổ chức “Ngày hội thanh niên công nhân” và giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ VII tại Hà Nội trong tháng 5/2016 (tuyên dương gương thợ trẻ giỏi, công nhân trẻ lành nghề tại các xí nghiệp, doanh nghiệp thuộc các thành phần kinh tế).
3. Hoạt động dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017: Có kế hoạch riêng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Chỉ đạo triển khai hoạt động tại các địa phương đảm bảo nội dung theo kế hoạch.

- Triển khai hoạt động khởi động chương trình "Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động" tại Khu Công nghiệp Khai Quang, TP. Vĩnh Yên, tỉnh Vĩnh Phúc với chủ đề "Thanh niên công nhân với Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII" vào ngày 28/02/2016. Xác định đây là điểm nhấn trong chuỗi các hoạt động khởi động Tháng Thanh niên năm 2016 trong khối thanh niên công nhân.
- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai hoạt động theo kế hoạch.
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn tuyên truyền về nội dung chương trình trước, trong và sau khi tổ chức hoạt động.

2. Các Tỉnh, Thành đoàn
- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân phù hợp với điều kiện thực tế.

- Các Tỉnh, Thành đoàn: Vĩnh Phúc, Hà Nam, Hải Dương, Hải Phòng, Bình Dương, Đồng Nai, Bình Phước, TP. Hồ Chí Minh căn cứ điều kiện thực tế triển khai ít nhất 02 chương trình "Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động" theo kế hoạch. Văn bản đăng ký gửi về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn trước ngày 29/02/2016.
- Tỉnh đoàn Vĩnh Phúc chủ động báo cáo cấp ủy, chính quyền và phối hợp Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn tổ chức triển khai hiệu quả hoạt động khởi động Chương trình “Tiếp sức thanh niên công nhân, người lao động” tại Khu Công nghiệp Khai Quang, TP. Vĩnh Yên, tỉnh Vĩnh Phúc với chủ đề "Thanh niên công nhân với Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII" vào ngày 28/02/2016.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức chăm lo, hỗ trợ thanh niên công nhân năm 2016. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai tốt hoạt động; báo cáo kết quả triển khai hoạt động về Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, địa chỉ: 62 – Bà Triệu – Hoàn Kiếm – Hà Nội, điện thoại: 0915.151988 (đồng chí Lê Tuấn Tú), email: sangtaotre09@gmail.com) chậm nhất sau 07 ngày tổ chức hoạt động.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Các Tỉnh, Thành đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Các cơ quan báo chí của Đoàn;
- Lưu VP, CNĐT.
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