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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 66 - KH/TWĐTN-TNNT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 20 tháng 6 năm 2018


KẾ HOẠCH

Triển khai Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”

Giai đoạn 2018 - 2022

----------------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong tham gia trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh góp phần bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, phát triển bền vững đất nước.
2. Thực hiện chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI trồng mới 30 triệu cây xanh. 
3. Chương trình được triển khai một cách rộng rãi, đến đông đảo đoàn viên, thanh niên; tổ chức thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Trung ương Đoàn 
- Xây dựng và biên tập các ấn phẩm tuyên truyền điện tử phát hành trên nền tảng Internet, bao gồm: Hệ thống bộ nhận diện chung, bộ từ khóa, cẩm nang hướng dẫn, công cụ tuyên truyền, báo cáo truyền thông, đồ thị điện tử … (Có danh sách cụ thể kèm theo).

- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục nhằm cung cấp thông tin nguồn phục vụ công tác tuyên truyền như: www.vietnamxanh.doanthanhnien.vn và fanpage “Vì một Việt Nam xanh”, thông điệp “Vì một Việt Nam xanh” của người nổi tiếng… Đồng thời thiết lập cơ chế kết nối, chia sẻ tự động với các trang mạng xã hội của tổ chức Đoàn, Hội và các trang có đông người theo dõi như: Fan24h, Yannew, Gocthugian…

- Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam mở các chuyên mục “Vì một Việt Nam xanh”, nội dung phản ánh những hành động xanh và chưa xanh; những hình ảnh của thanh niên và người dân về bảo vệ môi trường;  những hình ảnh về trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh…
- Liên hệ mời các nghệ sỹ, diễn viên, nhà khoa học, chuyên gia có uy tín trong các lĩnh vực đồng hành và tham gia vận động các tầng lớp nhân dân, người hâm mộ tích cực hưởng ứng chương trình.

- Chỉ đạo các cơ quan báo chí trực thuộc Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền về chương trình, tập trung vào đưa tin các hoạt động cấp trung ương và giới thiệu các mô hình hay cách làm hiệu quả của các địa phương, đơn vị…
1.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Phát hành và chia sẻ rộng rãi các ấn phẩm tuyên truyền điện tử trên các trang mạng xã hội của các tổ chức Đoàn, Hội, Đội và trên trang cá nhân của đoàn viên, hội viên, đồng thời sử dụng làm tài liệu sinh hoạt chi đoàn, chi hội.

- Lồng ghép các nội dung, bộ nhận diện của chương trình trong các hoạt động tập trung của địa phương đơn vị. Tổ chức tuyên truyền trên các sản phẩm báo chí của đơn vị; phối hợp với các cơ quan báo chí địa phương để thực hiện công tác tuyên truyền.

- Tổ chức các cuộc thi, sự kiện, các hoạt động tập trung như: đi bộ, đạp xe, chạy, vẽ tranh “Vì một Việt Nam xanh”, các tọa đàm, talk show, chương trình trải nghiệm…

- Cập nhật thông tin, hình ảnh về trang fanpage của chương trình để tổng hợp xây dựng “đồ thị điện tử” của chương trình. Các thông tin được xác định minh chứng cho việc thực hiện các chỉ tiêu của chương trình.

- Liên hệ mời các cá nhân tiêu biểu do tổ chức Đoàn, Hội khen thưởng, người có uy tín tham gia đăng tải thông tin, tọa đàm, nói chuyện nhằm vận động các tầng lớp nhân dân, người hâm mộ tích cực hưởng ứng chương trình.
2. Tạo nguồn giống cây xanh
2.1. Trung ương Đoàn
- Phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung ương Hội Nông dân, Bộ Tư lệnh Bộ đội Biên phòng, các doanh nghiệp, các tổ chức vận động nguồn lực tạo nguồn cây xanh.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, các hoạt động vì cộng đồng hưởng ứng chương trình “Vì một Việt Nam xanh”… thông qua đó vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân cam kết đóng góp kinh phí hoặc cây xanh; vận động thông qua các hình thức trực tuyến; phối hợp với các tổ chức phi chính phủ, các tổ chức quốc tế, các nhóm tình nguyện cộng đồng… để thành lập Quỹ cây xanh.
- Phối hợp với Đại học nông nghiệp, Đại học Lâm nghiệp, Viện nghiên cứu, Trung tâm chuyển giao cây giống xây dựng các vườn ươm, chuẩn bị cây giống phù hợp với quy hoạch và nhu cầu của địa phương.
2.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Vận dụng cơ chế, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và các Sở ban ngành, các doanh nghiệp trên địa bàn khai thác nguồn lực để tạo nguồn giống cây.
- Tổ chức các hoạt động phù hợp với quy mô cấp tỉnh để vận động tổ chức, cá nhân cam kết đóng góp kinh phí hoặc cây xanh.

3. Trồng và chăm sóc cây xanh

3.1. Trung ương Đoàn

- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn biên tập và đăng tải tài liệu về trồng và chăm sóc cây xanh trên các chuyên trang của chương trình.

- Phát động các đợt cao điểm trồng cây như: Tết, hè, các hoạt động cấp Trung ương… xác lập các kỷ lục guinness về trồng cây xanh.

3.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Căn cứ vào điều kiện khí hậu của từng vùng miền, các tỉnh, thành đoàn lựa chọn thời điểm trồng cây xanh phù hợp; kích thước cây xanh trồng đảm bảo phù hợp với quy định, khả năng thích nghi và sinh trưởng của cây. Tổ chức đội hình chăm sóc, bảo vệ cây, trồng dặm lại đối với các khu vực trồng rừng… 
- Trồng mới cây xanh phải gắn liền với việc chăm sóc, bảo vệ cây xanh, có phân công và giao trách nhiệm cụ thể cho cơ sở Đoàn, đoàn viên đảm bảo sự phát triển của cây xanh trồng mới.
Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia trồng cây hằng năm, triển khai các đợt cao điểm trồng cây xanh như: Tết trồng cây, Tháng Thanh niên, Chiến dịch hè tình nguyện, ngày môi trường thế giới, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn, tùy vào điều kiện cụ thể của các địa phương.
4. Triển khai các mô hình trồng cây xanh
4.1. Trung ương Đoàn

Lựa chọn mỗi cụm hoạt động 1 tỉnh để chỉ đạo điểm thực hiện mô hình trồng cây xanh; tổ chức hoạt động trồng cây tại các sự kiện cấp Trung ương.

4.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Mỗi tỉnh lựa chọn 01 đoàn cấp huyện để chỉ đạo điểm thực hiện mô hình trồng cây xanh; phát động phong trào mỗi một cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trồng mới và chăm sóc ít nhất 01 cây xanh, trồng cây xanh gắn với các sự kiện quan trọng của đời người như: Lễ thành hôn, tốt nghiệp các cấp bậc học, kết nạp đội, kết nạp đoàn, trưởng thành đoàn, kết nạp đảng,… mỗi cấp bộ đoàn một công trình, vườn cây thanh niên tạo cảnh quan, môi trường xanh, sạch, đẹp.

- Đối vời từng khối đối tượng, tập trung triển khai các nội dung, cụ thể như sau:
+ Trong thanh niên nông thôn: Phối hợp với các ngành chức năng đảm nhận các dự án trồng mới cây xanh theo quy hoạch của địa phương; triển khai rừng – đồi – vườn – đường cây – đường hoa thanh niên, nghĩa trang xanh... gắn với phát triển kinh tế, xây dựng cảnh quan và bảo vệ môi trường.
+ Trong thanh niên đô thị: Tập trung tham gia trồng cây xanh đô thị, cây cảnh quan; xây dựng vườn – đường cây - đường hoa thanh niên, chung cư xanh, khu phố xanh… cải tạo các điểm tập kết rác không đúng quy định thành vườn hoa, sân chơi cho thanh thiếu nhi.
+ Trong thanh niên công nhân: Tập trung trồng cây xanh tại các nhà máy, khu công nghiệp, khu chế xuất, bãi thải khai trường, nhà máy xanh… Hỗ trợ các nguồn lực để triển khai các mô hình trồng cây tại các địa phương.

 + Trong thanh niên công chức, viên chức, người lao động: Triển khai cơ quan – văn phòng – góc làm việc xanh. Hỗ trợ các nguồn lực để triển khai các mô hình trồng cây tại các địa phương.

+ Thanh niên lực lượng vũ trang: Triển khai đường cây biên giới, Trường Sa xanh, trồng cây xanh trong các doanh trại... Hỗ trợ các nguồn lực để trồng mới cây tại các địa phương.
 + Trong thanh niên trường học: Triển khai vườn hoa, cây xanh trong khuôn viên trường, giảng đường – ký túc xá xanh; hỗ trợ nguồn lực để trồng cây tại các địa phương; tổ chức các cuộc thi ý tưởng, mô hình, giải pháp để triển khai chương trình “Vì một Việt Nam xanh”.
 + Trong thiếu niên, nhi đồng: Triển khai các mô hình lớp học xanh, vườn hoa trong khuôn viên trường; tổ chức các chương trình trải nghiệm một ngày làm nông dân, cây xanh của em… thăm quan các Viện nghiên cứu, Trung tâm chuyển giao cây giống…
(Về số lượng phân bổ cây xanh trồng mới cây xanh hằng năm và trong giai đoạn 2018 – 2022 cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc theo bảng phân bổ kèm theo)

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn 
- Tổ chức phát động và triển khai chương trình “Vì một Việt Nam xanh” gắn với phát động Tết trồng cây năm 2018; phối hợp vận động các nguồn lực xã hội hóa triển khai trồng mới bốn triệu cây xanh giai đoạn 2018 – 2022.

- Giao các ban, đơn vị khối phong trào chịu trách nhiệm theo dõi, kiểm tra, đôn đốc kế hoạch triển khai của cụm hoạt động và đối tượng phụ trách; tổ chức hoạt động điểm cấp Trung ương tại Cụm, đảm bảo mỗi cụm tổ chức một hoạt động điểm cấp Trung ương về trồng cây xanh.
- Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực chương trình: Tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch, dõi theo chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra, định kỳ sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện chương trình; tổ chức điểm cấp Trung ương triển khai chương trình trong thanh niên nông thôn; xây dựng tài liệu tuyên truyền về chương trình để hỗ trợ nội dung sinh hoạt chi đoàn - chi hội - chi đội, bộ công cụ tuyên truyền trên internet: video clip; infographic,... Tổ chức các hoạt động cấp Trung ương của chương trình.
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: Tham mưu công tác tuyên truyền về chương trình; tham mưu Ban Bí thư chỉ đạo các báo trực thuộc Trung ương Đoàn tuyên truyền về chương trình, nội dung chỉ đạo các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tuyên truyền về chương trình; tiếp tục triển khai chương trình Trường Sa xanh, mở rộng chương trình ra các đảo tiền tiêu; tuyên truyền về chương trình gắn với thực hiện cuộc vận động "Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp".
- Giao Văn phòng Trung ương Đoàn: Phối hợp vận động nguồn lực tổ chức chương trình; tham mưu công tác tuyên truyền về chương trình trên website, fanpage Trung ương Đoàn; phối hợp xây dựng chuyên trang: www.vietnamxanh.doanthanhnien.vn. 

- Giao các cơ quan, báo chí trực thuộc Trung ương Đoàn: Tổ chức các tuyến bài tuyên truyền về chương trình; phối hợp vận đồng nguồn lực hỗ trợ chương trình; tổ chức các hoạt động sau mặt báo để triển khai chương trình.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn: Tham mưu Thường trực Đoàn chủ tịch Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam chỉ đạo Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, Trung tâm Thông tin nguồn lực tình nguyện vận động nguồn lực triển khai chương trình.
- Giao Ban Quốc tế Trung ương Đoàn: Liên hệ, kết nối với các tổ chức quốc tế để hỗ trợ nguồn lực cho chương trình; đối với các hoạt động đón đoàn vào và tổ chức các hoạt động giao lưu thanh niên quốc tế tại các địa phương, tính toán lồng ghép các hoạt động trồng cây phù hợp.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn: Tham mưu chỉ đạo tổ chức trong khối thanh niên công nhân, đô thị và công chức viên chức.

- Giao Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn: Tham mưu chỉ đạo tổ chức trong khối thanh niên lực lượng vũ trang và lồng ghép nội dung kiểm tra trong các chương trình của Trung ương Đoàn.

- Giao Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn: Tham mưu chỉ đạo tổ chức trong khối thanh niên trường học; tổ chức các cuộc thi ý tưởng, mô hình giải pháp triển khai Kế hoạch “Vì một Việt Nam xanh”.
- Giao Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn: Tham mưu chỉ đạo tổ chức trong thiếu niên, nhi đồng.

- Căn cứ Kế hoạch, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương chủ động xây dựng hướng dẫn, triển khai trong hội viên, đội viên.

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Hướng dẫn cơ sở trực thuộc triển khai chương trình.

- Triển khai đảm bảo số lượng cây xanh trồng mới theo phân bổ hàng năm trong nhiệm kỳ.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai các mô hình điểm trên các khối đối tượng.


Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan chủ động xây dựng kế hoạch triển khai và báo cáo kết quả về Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong báo cáo 6 tháng và báo cáo tổng kết hằng năm.

Thông tin chi tiết liên hệ qua Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội (Đồng chí Vũ Minh Thảo, Ủy viên BCH Trung ương Đoàn, Phó trưởng Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, CQ: 024.62631999 (513), DĐ: 0984.599.833, email: vuthaotwd@gmail.com)./.
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- Ban Tuyên giáo Trung ương;                                                           
- Bộ Nông nghiệp và PT nông thôn;

- Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;

- Bộ Tài chính;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- UBND các tỉnh, thành phố;

- Các Ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc; 
- Các đơn vị báo chí, xuất bản TW Đoàn;                            
- L​ưu VP, TNNT.                    
	TM. BAN BÍ THƯ​ TRUNG ​ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

    Nguyễn Anh Tuấn
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