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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số:   251 - KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

       Hà Nội, ngày 15 tháng 4 năm 2020




KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc
lần thứ VI, năm 2020
---------



Thực hiện Chương trình công tác năm 2020, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức Đại hội Thanh niên tiên tiến (TNTT) làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ VI, năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thiết thực kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên Việt Nam.
2. Phát hiện, tuyên dương các cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giai đoạn 2018 - 2020, tạo hiệu ứng lan tỏa và ảnh hưởng tích cực tới thanh thiếu nhi cả nước. 
3. Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong tuổi trẻ, lập thành tích chào mừng đại hội đảng các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; chào mừng đại hội Thi đua yêu nước các cấp, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2020 - 2025.  
4. Công tác tổ chức Đại hội đảm bảo sáng tạo, an toàn, thiết thực, hiệu quả, có tác dụng giáo dục sâu sắc; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút sự quan tâm của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi trong và ngoài nước.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Tháng 5/2020. 
(Tùy theo điều kiện cụ thể của tình hình dịch bệnh Covid - 19, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ quyết định thời gian chính thức tổ chức Đại hội).
2. Địa điểm: tỉnh Nghệ An.
III. TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN, CƠ CẤU ĐẠI BIỂU
1. Tiêu chuẩn đại biểu
1.1. Tiêu chuẩn chung
- Đại biểu có tuổi đời không quá 35 tuổi, trong đó, đại biểu từ 30 - 35 tuổi không quá 15% (Trường hợp đặc biệt do Ban Bí thư Trung ương Đoàn quyết định).
- Chấp hành tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. 
- Có đạo đức tốt; tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội; có uy tín và ảnh hưởng tốt trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân. 
- Có thành tích xuất sắc trong lao động, công tác; trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, nhiệm vụ chính trị được giao; là tấm gương điển hình trong học tập và làm theo lời Bác của địa phương, đơn vị giai đoạn 2018 - 2020. 
- Có sáng kiến, công trình, việc làm thiết thực, được các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội ghi nhận, biểu dương trong giai đoạn 2018 - 2020. 
- Đã được công nhận danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” ở cấp tỉnh giai đoạn 2018 - 2020 (tính từ sau Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác toàn quốc lần thứ V, được tổ chức tại Thành phố Hồ Chí Minh từ ngày 18 - 19/5/2018). 
Lưu ý: Năm 2020, do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid - 19, nhiều đơn vị chưa tổ chức được Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh, khi gửi công văn và hồ sơ đại biểu về Ban Bí thư Trung ương Đoàn, phải có quyết định của Ban Thường vụ đoàn cấp tỉnh công nhận là đại biểu thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp tỉnh. 
1.2. Tiêu chuẩn cụ thể cho các đối tượng
- Đại biểu thanh niên là cán bộ Đoàn, Hội, Đội: Có đóng góp tích cực, có sáng kiến, ý tưởng được triển khai, áp dụng hiệu quả, thiết thực đối với công tác Đoàn, Hội, Đội; đạt các giải thưởng của Đoàn, Hội, Đội từ cấp tỉnh trở lên (giai đoạn từ 2018 - 2020). 
- Đại biểu thanh niên nông thôn, đô thị: Có nhiều sáng kiến, giải pháp, ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến, hiện đại trong quá trình lao động, sản xuất, góp phần tăng năng suất lao động, hạ giá thành sản phẩm, mang lại lợi nhuận cao, tạo việc làm thường xuyên cho nhiều lao động, là tấm gương về lập thân, lập nghiệp, khởi nghiệp; hoặc có thành tích tiêu biểu trong tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
- Đại biểu thanh niên công chức, viên chức: Có thành tích xuất sắc trong công tác, có sáng kiến cải tiến, cải cách trong công việc mang lại hiệu quả cao; là tấm gương tiêu biểu trong thực thi công vụ tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Đại biểu thanh niên công nhân: Có công trình, sáng kiến đã được áp dụng trong thực tế sản xuất và đời sống mang lại hiệu quả, năng suất cao góp phần vào sự phát triển của doanh nghiệp và xã hội. Đạt giải thưởng trong cuộc thi sáng tạo hoặc hội thi tay nghề cấp tỉnh, cấp tập đoàn, tổng công ty trở lên (giai đoạn từ 2018 - 2020). 
- Đại biểu thanh niên là học sinh, sinh viên: 
	+ Đối với sinh viên: Trong giai đoạn 2018 - 2020 đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh trở lên; đạt giải trong các kỳ thi học thuật cấp tỉnh trở lên hoặc có đề tài nghiên cứu khoa học xuất sắc được nhà trường ghi nhận. Kết quả học tập, năm học 2018 - 2019 và học kỳ 1 năm học 2019 - 2020 đạt loại giỏi trở lên. 
+ Đối với học sinh: Từ năm 2018 đến nay đã đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” hoặc “Học sinh 3 tốt” cấp tỉnh trở lên; đạt giải trong các kỳ thi học sinh giỏi, các cuộc thi học thuật, sáng tạo, khoa học kỹ thuật cấp tỉnh, quốc gia, quốc tế. Kết quả học tập, năm học 2018 - 2019 và học kỳ 1 năm học 2019 - 2020 đạt loại giỏi trở lên. 
- Đại biểu thanh niên là nhà khoa học, trí thức trẻ: Trong giai đoạn 2018 - 2020 có các công trình nghiên cứu, phát minh, sáng chế từ cấp tỉnh trở lên hoặc có các công trình nghiên cứu, phát minh, sáng chế, giải pháp kỹ thuật được ứng dụng rộng rãi trong thực tế, mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội cao, được cấp tỉnh, trở lên hoặc các tổ chức quốc tế ghi nhận.
- Đại biểu thanh niên là văn nghệ sĩ trẻ, vận động viên trẻ: 
+ Văn nghệ sĩ trẻ: Có nhiều sáng tạo, thành tích xuất sắc trong hoạt động văn hoá, văn nghệ; đã đạt được các giải thưởng, danh hiệu cấp tỉnh trở lên (giai đoạn từ 2018 - 2020) và được xã hội ghi nhận.
+ Vận động viên trẻ: Có nhiều thành tích xuất sắc trong hoạt động thể dục thể thao, có nhiều đóng góp cho sự phát triển của ngành, đạt huy chương vàng cấp tỉnh trở lên (giai đoạn từ 2018 - 2020).
- Đại biểu thanh niên là chiến sỹ, sỹ quan trẻ: Có sáng kiến, sáng tạo trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, được tặng bằng khen từ cấp tỉnh trở lên (giai đoạn từ 2018 - 2020).
- Đại biểu thanh niên là doanh nhân trẻ: Có nhiều giải pháp để thúc đẩy doanh nghiệp phát triển vững mạnh, hoạt động hiệu quả, giải quyết được việc làm cho người dân và thanh niên; thực hiện nghiêm túc các chính sách pháp luật của Nhà nước; sản phẩm của doanh nghiệp có chất lượng, có thương hiệu uy tín và có tính cạnh tranh cao trên thị trường, được các tổ chức có uy tín và người tiêu dùng bình chọn. Doanh nhân trẻ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo đạt hiệu quả kinh tế cao. 
2. Số lượng đại biểu: 500 đại biểu
2.1. Đại biểu do các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc giới thiệu theo số lượng được phân bổ: 450 đại biểu, cụ thể như sau:
- Thành đoàn Hà Nội, thành đoàn TP. Hồ Chí Minh: 20 đại biểu/đơn vị.
- Lực lượng thanh niên Quân đội trong toàn Quân (do Ban Thanh niên Quân đội giới thiệu): 22 đại biểu.
- Lực lượng thanh niên Công an trong toàn Ngành (do Đoàn Thanh niên Bộ Công an phối hợp với các tỉnh, thành đoàn giới thiệu): 22 đại biểu.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có từ 150.000 đoàn viên trở lên: 09 đại biểu/đơn vị (03 đơn vị).
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có từ 50.000 đoàn viên đến 150.000 đoàn viên: 06 đại biểu/ đơn vị (39 đơn vị).
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có dưới 50.000 đoàn viên: 05 đại biểu/ đơn vị (21 đơn vị).
2.2. Đại biểu do Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ định: 50 đại biểu. 
3. Cơ cấu, thành phần đại biểu (bao gồm cả đại biểu do Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ định) 
- Đại biểu là cán bộ Đoàn, Hội, Đội: khoảng 12% (60 đại biểu).   
- Đại biểu thanh niên nông thôn, đô thị: khoảng 11% (55 đại biểu). 
- Đại biểu thanh niên công nhân: khoảng 11% (55 đại biểu).
- Đại biểu thanh niên công chức, viên chức: khoảng 12% (60 đại biểu).
- Đại biểu thanh niên học sinh, sinh viên: khoảng 12% (60 đại biểu). 
- Đại biểu là nhà khoa học, trí thức trẻ: khoảng 12% (60 đại biểu). 
- Đại biểu là văn nghệ sĩ trẻ, vận động viên trẻ: khoảng 10% (50 đại biểu). 
- Đại biểu là chiến sỹ, sỹ quan trẻ tiêu biểu: khoảng 10% (50 đại biểu).
- Đại biểu là doanh nhân trẻ tiêu biểu: khoảng 10% (50 đại biểu). 
Trong đó:
+ Tỷ lệ đại biểu là nữ không dưới 30%.
+ Tỷ lệ đại biểu là người dân tộc thiểu số không dưới 10%.   
+ Tỷ lệ đại biểu thanh niên tôn giáo không dưới 5%.
+ Có đại biểu thanh niên Việt Nam ở nước ngoài. 
(Đính kèm văn bản thông báo cụ thể số lượng, cơ cấu, thành phần đại biểu cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc). 
IV. CHƯƠNG TRÌNH (dự kiến)
1. Ngày thứ nhất
- Đón tiếp đại biểu; họp trưởng đoàn đại biểu.
2. Ngày thứ hai
* Buổi sáng:
- Lễ báo công dâng Bác và trao Huy hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tại Khu lưu niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh (xã Kim Liên, huyện Nam Đàn, tỉnh Nghệ An).
- Thăm quan một số công trình tiêu biểu, dâng hương tại các khu di tích lịch sử, văn hóa và các hoạt động an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh Nghệ An và Hà Tĩnh.
* Buổi chiều: 
Đại biểu tham dự các diễn đàn: 
- Diễn đàn 1 - Chủ đề:“Thanh niên học tập và làm theo lời Bác về tinh thần học tập suốt đời” (Trường Đại học Vinh - thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An). 
- Diễn đàn 2 - Chủ đề: “Thanh niên tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng” (Công an tỉnh Nghệ An - thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An).
- Diễn đàn 3 - Chủ đề: “Lý tưởng cách mạng của thanh niên trong giai đoạn hiện nay” (huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh).
- Diễn đàn 4 - Chủ đề:“Thanh niên chủ động hội nhập quốc tế” (huyện Nam Đàn, tỉnh Nghệ An).
- Diễn đàn 5 - Chủ đề: “Thanh niên tình nguyện” (huyện Đô Lương, tỉnh Nghệ An).
- Diễn đàn 6 - Chủ đề: “Thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo” (huyện Hưng Nguyên, tỉnh Nghệ An).
* Buổi tối: 
Chương trình giao lưu giữa đại biểu dự đại hội với thanh niên tỉnh Nghệ An (thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An). 
3. Ngày thứ ba
* Buổi sáng: 
Lễ tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác lần thứ VI, năm 2020 (thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An). 
* Buổi chiều:
Đại biểu trở về địa phương.
V. TÀI LIỆU ĐẠI HỘI 
1. Tài liệu cho đại biểu đại hội
- Sổ tay đại biểu.
- Phù hiệu Đại hội.
- Quà tặng đại biểu.
2. Tài liệu cho khách mời, báo chí
- Nội dung, chương trình Đại hội.
- Thông cáo báo chí giới thiệu Đại hội.
- Danh sách trích ngang đại biểu, thông điệp Đại hội.
VI. TRANG PHỤC, CHẾ ĐỘ TÀI CHÍNH
1. Trang phục đại biểu: Thực hiện theo quy định của Ban Tổ chức Đại hội. 
2. Chế độ tài chính
- Trung ương Đoàn đảm bảo kinh phí phục vụ công tác tổ chức Đại hội; hỗ trợ chi phí ăn, nghỉ, tài liệu cho toàn bộ đại biểu trong quá trình tham dự Đại hội.
- Các địa phương, đơn vị hỗ trợ chi phí đi lại và ăn, nghỉ từ địa phương tới địa điểm tổ chức và ngược lại; các chi phí khác liên quan đến hoạt động của đại biểu không nằm trong chương trình chính thức của Đại hội.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Thành lập Ban Tổ chức Đại hội
- Ban Tổ chức Đại hội do Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn làm Trưởng ban; các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm Phó Trưởng ban.
- Các thành viên Ban Tổ chức Đại hội gồm: Lãnh đạo các ban, đơn vị khối phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn; đại diện Thường trực tỉnh đoàn Nghệ An, tỉnh đoàn Hà Tĩnh. 
2. Phân công thực hiện
2.1. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
- Là đơn vị thường trực, tham mưu xây dựng kế hoạch, chương trình chi tiết của Đại hội và triển khai thực hiện nhiệm vụ với các đơn vị liên quan.
- Tham mưu phân bổ đại biểu dự Đại hội.
- Tham mưu các nội dung tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội.
- Dự trù kinh phí; vận động nguồn kinh phí xã hội hóa; đảm bảo tài liệu, quà tặng cho đại biểu tham dự Đại hội.
- Phối hợp với Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam và tỉnh đoàn Nghệ An tổ chức triển lãm ảnh “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”. 
- Phối hợp với tỉnh đoàn Nghệ An tổ chức Lễ tuyên dương; Lễ báo công dâng Bác; các hoạt động an sinh xã hội; thăm quan tại các khu di tích lịch sử, văn hóa; chương trình giao lưu với thanh niên trên địa bàn tỉnh Nghệ An; chủ trì tổ chức Diễn đàn: “Thanh niên tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng”. 
- Phối hợp với Báo Tiền Phong biên soạn kỷ yếu Đại hội.
- Tham mưu xây dựng các sản phẩm tuyên truyền, giới thiệu về Đại hội; phóng sự giới thiệu các điển hình thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác.
- Tham mưu các bài phát biểu của Ban Bí thư Trung ương Đoàn tại Đại hội.
2.2. Văn phòng Trung ương Đoàn
- Lập danh sách, gửi thư mời và liên hệ khách mời lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các ban, bộ, ngành tham dự Đại hội.
- Phối hợp tỉnh đoàn Nghệ An xây dựng phương án ăn nghỉ và di chuyển, an ninh, an toàn cho đại biểu tham dự Đại hội.
- Tham mưu các bài phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước tại Đại hội. 
2.3. Ban Tổ chức Trung ương Đoàn
- Tập hợp, thẩm định hồ sơ đại biểu; đề xuất đại biểu chỉ định, tham mưu triệu tập đại biểu đáp ứng đủ tiêu chuẩn tham dự Đại hội. 
- Lập danh sách trích ngang đại biểu và chia nhóm đại biểu.
- Phân bổ vị trí, sơ đồ chỗ ngồi đại biểu trong suốt quá trình diễn ra Đại hội.
2.4. Các ban Trung ương Đoàn: Thanh niên trường học, Thanh niên xung phong, Thanh niên nông thôn, Đoàn kết tập hợp thanh niên, Thanh niên công nhân và đô thị, Quốc tế 
- Đôn đốc các đơn vị thuộc cụm do ban phụ trách giới thiệu đại biểu, đảm bảo tiêu chuẩn, đúng tiến độ.
- Phối hợp chuẩn bị tổ chức các diễn đàn và hoạt động an sinh xã hội tại Đại hội: 
- Ban Thanh niên trường học: chủ trì chuẩn bị Diễn đàn “Thanh niên học tập và làm theo lời Bác về tinh thần học tập suốt đời”.
- Ban Thanh niên xung phong: chủ trì chuẩn bị Diễn đàn “Lý tưởng cách mạng của thanh niên trong giai đoạn hiện nay”. 
- Ban Thanh niên nông thôn: chủ trì chuẩn bị Diễn đàn “Thanh niên tình nguyện”.
- Ban Đoàn kết, tập hợp thanh niên: phối hợp với Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn chuẩn bị Diễn đàn “Thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo”.
- Ban Quốc tế: chủ trì chuẩn bị Diễn đàn “Thanh niên chủ động hội nhập quốc tế”; phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn chuẩn bị các điều kiện triệu tập đại biểu là thanh niên tiên tiến ngoài nước về dự Đại hội.
2.5. Các đơn vị báo chí - xuất bản của Đoàn 
- Báo Tiền phong phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn biên soạn, in ấn kỷ yếu Đại hội.
- Nhà xuất bản Thanh niên chuẩn bị một số ấn phẩm hay, phù hợp tặng đại biểu dự Đại hội.
- Báo Tiền phong, Báo Thanh niên xây dựng chuyên trang, chuyên mục, ra các ấn phẩm đặc biệt nhằm giới thiệu về các điển hình thanh niên tiên tiến học tập và làm theo lời Bác; tuyên truyền thông tin trước, trong và sau Đại hội (trong đợt cao điểm, mỗi số giới thiệu ít nhất 02 điển hình thanh niên tiên tiến).
2.6. Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam
Chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và tỉnh đoàn Nghệ An tổ chức triển lãm ảnh “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”. 
3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức lựa chọn những đại biểu có đủ điều kiện, tiêu chuẩn để giới thiệu Ban Tổ chức Đại hội xem xét, lựa chọn là đại biểu chính thức tham dự Đại hội thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2020; lựa chọn 01 đại biểu trong số đại biểu được giới thiệu cử làm trưởng đoàn; gửi hồ sơ đại biểu về Trung ương Đoàn (qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn trước ngày 04/5/2020). Báo cáo cấp uỷ, lãnh đạo địa phương, đơn vị, chuẩn bị các điều kiện thuận lợi để đại biểu tham dự đầy đủ các hoạt động của Đại hội. 
- Tỉnh đoàn Nghệ An phối hợp Ban Tuyên giáo và các ban, đơn vị Trung ương Đoàn chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất, hậu cần, địa điểm phục vụ các hoạt động của Đại hội.
- Tỉnh đoàn Hà Tĩnh phối hợp Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chuẩn bị các điều kiện tổ chức các hoạt động thăm quan, an sinh xã hội tại Hà Tĩnh. 
VIII. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Tháng 4/2020 
- Ban hành kế hoạch tổ chức, quyết định thành lập Ban Tổ chức Đại hội.
- Họp Ban Tổ chức Đại hội: Phân công các ban, đơn vị, phân công các thành viên Ban Tổ chức Đại hội.
- Xây dựng chương trình, phương án chi tiết. 
- Xây dựng kế hoạch tài chính cho Đại hội.
- Triển khai công tác chuẩn bị cho các nội dung của Đại hội.
- Thẩm định, triệu tập đại biểu tham dự Đại hội. 
- Triển khai công tác chuẩn bị cho các nội dung của Đại hội. 
2. Tháng 5/2020
- Hoàn thiện các văn bản, nội dung, tài liệu phục vụ Đại hội.
- Họp báo giới thiệu về Đại hội.
- Tổ chức Đại hội.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn căn cứ nội dung kế hoạch triển khai thực hiện. 
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