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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 06 tháng 4 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ 
đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.                                                         
---------


Thực hiện chương trình làm việc toàn khóa của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI; Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, trên cơ sở Chương trình hành động số 56-CT/TWĐTN ngày 27/10/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết 25), cụ thể như sau:   
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đánh giá thực trạng tình hình và những kết quả đạt được, nêu rõ những ưu điểm, hạn chế, yếu kém, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, triển khai, thực hiện Nghị quyết 25, Kết luận số 80-KL/TW ngày 25/12/2013 về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” và Chương trình hành động số 56-CT/TWĐTN của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết.
- Kiến nghị, đề xuất những chủ trương, giải pháp nhằm tiếp tục chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết trong thời gian tới. 

- Công tác tổng kết Nghị quyết được chỉ đạo thực hiện từ cơ sở, đảm bảo nghiêm túc, thiết thực và hiệu quả; nêu rõ trách nhiệm của các cấp bộ đoàn trong việc tham mưu cho các cấp uỷ, tổ chức Đảng trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết 25 gắn với đánh giá kết quả thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn; việc triển khai thực hiện Luật Thanh niên; triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương sáu khóa XII.

II. NỘI DUNG 

1. Đánh giá tình hình triển khai và kết quả thực hiện Nghị quyết

- Kết quả Đoàn Thanh niên tham mưu cho cấp ủy, chính quyền trong việc chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết 25 và Kết luận 80; triển khai thực hiện Nghị quyết 25 và Kết luận 80 trong hệ thống tổ chức Đoàn.
- Kết quả thực hiện Nghị quyết 25 
- Đánh giá chung, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

2. Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu nhằm tiếp tục thực hiện Nghị quyết 25 trong thời gian tới
- Dự báo tình hình thanh niên
- Nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu

- Đề xuất, kiến nghị
(Có Đề cương chi tiết và Phụ lục số liệu gửi kèm).
III. THỜI GIAN VÀ PHƯƠNG PHÁP TỔNG KẾT
1. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tuỳ theo tình hình cụ thể để quyết định hình thức, phương pháp tổng kết cho phù hợp, khuyến khích các đơn vị tổ chức tổng kết Nghị quyết 25 dưới hình thức hội nghị, hội thảo chuyên đề, hoàn thành trước ngày 15/5/2018.
2. Tổ chức khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết trong thực tiễn, hoàn thành trước ngày 15/5/2018.
3. Tổ chức 02 hội thảo chuyên đề cấp Trung ương tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25 tại Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, thực hiện trong tháng 5/2018. 

4. Trình xin ý kiến Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về dự thảo Báo cáo tổng kết tại Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn lần thứ ba, khoá XI .

5. Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tổ chức tổng kết 10 năm Nghị quyết 25 tại Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ ba, khóa XI.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
1.1. Thành lập Tổ công tác tham mưu tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X do đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn làm Tổ trưởng.

 1.2. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn:

Đề nghị các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tập trung triển khai các nội dung sau và báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 25/4/2018:
* Văn phòng Trung ương Đoàn:
- Chủ trì phối hợp với các tỉnh, thành đoàn và Viện Nghiên cứu Thanh niên tổ chức khảo sát, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết trong thực tiễn; Hội thảo chuyên đề 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25 tại Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh.
- Chủ trì xây dựng Báo cáo tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.

- Chuẩn bị nội dung tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 25 tại Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ ba, khóa XI.
* Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: 

- Tham mưu đánh giá kết quả đạt được; đề xuất các giải pháp chủ yếu tiếp tục triển khai Nghị quyết 25 thời gian tới đối với các nội dung:

+ Công tác giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa, ý thức công dân cho thanh niên.

+ Xây dựng môi trường xã hội lành mạnh, tạo điều kiện cho thanh niên nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, phát triển toàn diện.
+ Công tác phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các bộ, ngành, đoàn thể, tổ chức kinh tế - xã hội và gia đình trong giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên. 
- Đánh giá công tác thông tin, tuyên truyền và triển khai Nghị quyết 25 trong các cấp bộ đoàn; các đơn vị báo chí của Đoàn. 

- Kết quả thực hiện Đề án giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi.

- Đề xuất, kiến nghị.

* Ban Tổ chức Trung ương Đoàn:
- Tham mưu đánh giá kết quả đạt được; đề xuất các giải pháp chủ yếu tiếp tục triển khai Nghị quyết 25 thời gian tới đối với nội dung: “Công tác xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh thực sự là trường học xã hội chủ nghĩa, đội dự bị tin cậy của Đảng”.
- Việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết trong đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt cấp tỉnh.
- Kết quả Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn tính đến thời điểm hiện nay.
- Kết quả công tác tham mưu củng cố, kiện toàn Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam; đề án xây dựng và phát triển Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam; đề án trí thức trẻ tình nguyện phát triển nông thôn, miền núi.
- Đề xuất, kiến nghị.
* Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn:

- Tham mưu đánh giá kết quả đạt được; đề xuất các giải pháp chủ yếu tiếp tục triển khai Nghị quyết 25 thời gian tới đối với các nội dung: 

+ Tạo môi trường cho thanh niên học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ.

+ Phát hiện, tôn vinh, bồi dưỡng, tạo môi trường để các tài năng trẻ cống hiến, trưởng thành.

- Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết 25 của Hội Sinh viên VN.
- Đề xuất, kiến nghị.

* Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn:

- Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết 25 của Hội LHTN Việt Nam.
- Đề xuất, kiến nghị.

* Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn

- Kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết 25 Hội đồng Đội Trung ương.

- Kết quả thực hiện Đề án quy hoạch mạng lưới các trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi, trung tâm hoạt động dã ngoại thanh niên, nhà thiếu nhi.

- Đề xuất, kiến nghị.

* Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn:

- Tham mưu đánh giá kết quả đạt được; đề xuất các giải pháp chủ yếu tiếp tục triển khai Nghị quyết 25 thời gian tới đối với nội dung: “Nâng cao chất lượng lao động trẻ, giải quyết việc làm, tăng thu nhập và cải thiện đời sống cho thanh niên”. 
 - Đề xuất, kiến nghị.

* Văn phòng Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam
- Tham mưu đánh giá kết quả đạt được; đề xuất các giải pháp chủ yếu tiếp tục triển khai Nghị quyết 25 thời gian tới đối với các nội dung:
+ Công tác tham gia phản biện, giám sát việc xây dựng, thực hiện chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên. 
+ Tham gia góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về thanh niên và công tác thanh niên. 
- Kết quả công tác tham mưu chỉ số về thanh niên và công tác thanh niên trong các chỉ số thống kê quốc gia; thống kê số lượng các đơn vị thành lập Hội đồng công tác thanh niên tính đến thời điểm báo cáo. 
- Kết quả Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam.
- Quá trình thực hiện Luật Thanh niên, đề xuất sửa đổi, bổ sung Luật Thanh niên.
* Viện Nghiên cứu thanh niên:

- Đánh giá kết quả thực hiện, phương hướng thời gian tới đối với công tác nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn về công tác thanh niên trong tình hình mới.
- Báo cáo tình hình thanh niên trong 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 25, dự báo tình hình thanh niên thời gian tới (2018 – 2028). 

1.2. Các đơn vị báo chí, phát thanh, truyền hình, website của Đoàn

- Xây dựng tuyến bài, chuyên mục tuyên truyền về việc triển khai thực hiện Nghị quyết 25 của các cấp bộ đoàn, lưu ý thời điểm tổ chức Hội nghị tổng kết, hội thảo chuyên đề của Trung ương Đoàn.
- Gửi thông tin về mô hình hay, cách làm tốt của cấp ủy đảng, chính quyền, cấp bộ đoàn trong việc thực hiện hiệu quả Nghị quyết 25 về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua email: vanphongtwd@gmail.com.  

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch này và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị tham mưu kế hoạch tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết 25 của địa phương, đơn vị và gửi Báo cáo tổng kết về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 15/5/2018.
- Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn chuẩn bị các điều kiện tổ chức Hội thảo chuyên đề 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết số 25 tại Hà Nội và TP. Hồ Chí Minh.
- Đối với các đơn vị được chọn là địa bàn khảo sát gồm Lai Châu, Hải Dương, Hà Tĩnh, Quảng Ngãi, Đắk Nông, Bình Dương, Đồng Tháp, Hậu Giang, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên quân đội, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn khối các cơ quan Trung ương đề nghị chuẩn bị sớm báo cáo (gửi trước thời điểm làm việc 3 ngày theo kế hoạch khảo sát của Trung ương Đoàn), tạo điều kiện thuận lợi để Tổ công tác của Trung ương Đoàn tiến hành khảo sát, đánh giá thực tiễn triển khai thực hiện Nghị quyết 25 khóa X của các cấp bộ đoàn.
	Nơi nhận:

- Đ/c Trần Quốc Vượng, UVBCT, 
  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đ/c Trương Thị Mai, UV BCT, 

  BT TW Đảng, Trưởng ban Dân vận TW;

- Đ/c Võ Văn Thưởng, UVBCT,

  BT TW Đảng, Trưởng ban Tuyên giáo TW;

- Đ/c Hà Ban, UVBCH TW Đảng,

  Phó Trưởng ban Tổ chức TW;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, 

  Ban Tổ chức, Văn phòng TW Đảng;
- Ủy ban TWMTTQ Việt Nam;

- Văn phòng Chính phủ;

- Ủy ban văn hóa, GD, TN, thiếu niên và 

  nhi đồng của Quốc hội;

- Ủy ban quốc gia về TN Việt Nam;

- Các đ/c UV BCH TW Đoàn;
- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP.
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