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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 01 tháng 3 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức đối thoại trực tuyến giữa Bí thư thứ nhất 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên năm 2016
---------


Thực hiện Kế hoạch số 415-KH/TWĐTN-BTG ngày 19/10/2015 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016), Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức đối thoại trực tuyến giữa Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016); nắm bắt thông tin và định hướng hoạt động cho đoàn viên, thanh niên Việt Nam trong và ngoài nước; tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên đóng góp ý kiến, suy nghĩ, sáng kiến của mình về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Góp phần tăng cường tinh thần đoàn kết, tính xung kích của đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động sáng tạo, chung sức xây dựng Tổ quốc Việt Nam giàu đẹp.

- Cung cấp thông tin, chia sẻ cho đoàn viên, thanh niên về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; các chương trình, hoạt động của Đoàn, Hội trong công tác chăm lo, giáo dục và bồi dưỡng thế hệ trẻ.

2. Yêu cầu

- Phương pháp trao đổi thẳng thắn, xây dựng, đi thẳng vào các giải pháp, đề xuất cụ thể.

- Hình thức và nội dung tổ chức sinh động, hấp dẫn và thiết thực; thu hút sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

II. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH

1. Nội dung đối thoại

Chương trình đối thoại tập trung giải đáp thắc mắc; lắng nghe tâm tư, nguyện vọng; tiếp thu những đề xuất, kiến nghị, hiến kế của đoàn viên, thanh niên, tập trung vào 02 tuyến nội dung:

- Tổ chức Đoàn tạo môi trường giáo dục, môi trường rèn luyện và hành động để đoàn viên, thanh niên xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

- Cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước nhằm phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của đoàn viên, thanh niên.
2. Hình thức và phương pháp đối thoại


Chương trình được truyền hình trực tiếp trên Cổng Thông tin điện tử Chính phủ; tiếp sóng trực tiếp trên Đài Truyền hình kỹ thuật số VTC; phát thanh trực tiếp trên kênh VOV1, Đài Tiếng nói Việt Nam; tường thuật trực tuyến trên các báo điện tử của Đoàn (Tiền phong, Thanh niên, Trang Thông tin điện tử Trung ương Đoàn); được ghi hình và phát sóng trên Truyền hình Quốc hội và Nhân dân. 


Các câu hỏi được tổng hợp trước và được đoàn viên, thanh niên nêu tại buổi đối thoại sẽ được các đại biểu chủ trì trả lời trực tiếp.  

3. Chương trình (có kịch bản chi tiết riêng).
- 9h00 – 9h05: Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Trao đổi, giao lưu với cán bộ, đoàn viên, thanh niên. 

- 10h30: Kết thúc đối thoại.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 9h00 – 10h30 ngày 14/3/2016 (thứ Hai). 

2. Địa điểm:

- Cổng Thông tin điện tử Chính phủ, số 16 Lê Hồng Phong, Ba Đình, Hà Nội. 

- Đại diện các cụm thi đua (trừ cụm Đoàn trực thuộc), ưu tiên các tỉnh, thành phố tập trung đông học sinh, sinh viên: Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Đà Nẵng, Thái Nguyên, Thừa Thiên Huế, Đắk Lắk, Bắc Ninh, Hòa Bình, Đồng Tháp. 
- Đại sứ quán Việt Nam tại Anh, Pháp, Hàn Quốc, Đức, Bỉ, Trung Quốc.
IV. THÀNH PHẦN 

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 
- Trưởng các ban phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn; Tổng Thư ký, Chánh Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam. 

- Trưởng Ban Thanh niên Quân đội; Bí thư Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Thành đoàn Hà Nội, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối doanh nghiệp Trung ương. 
2. Đối tượng tham gia đối thoại trực tuyến
- Đoàn viên, thanh niên ngoài nước: học sinh, sinh viên Việt Nam đang du học; thanh niên con em Việt kiều... 
- Đoàn viên, thanh niên trong nước thuộc các đối tượng, địa bàn khác nhau: khối trường học; địa bàn nông thôn, đô thị; công nhân; công chức, viên chức; lực lượng vũ trang; tôn giáo, dân tộc thiểu số…

- Cán bộ đoàn các cấp.
- Một số văn nghệ sỹ nổi tiếng và đại diện thanh niên tiêu biểu.
3. Khách mời
- Mời đại diện lãnh đạo các Vụ chức năng của Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đảng tham dự.
- Đại diện lãnh đạo Cổng thông tin điện tử Chính phủ. 

- Đại diện lãnh đạo Đảng ủy ngoài nước, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ. 

- Các cơ quan thông tấn báo chí: Báo Tiền phong, Thanh niên, Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh, Trung tâm Truyền hình Thanh niên, Ban Phát thanh thanh thiếu nhi, Đài tiếng nói Việt Nam, Đài truyền hình Việt Nam, Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Báo điện tử VnExpress.net, Báo điện tử Dân trí, Báo điện tử VietNamNet, ANTV, HTV, VTC...
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Văn phòng Trung ương Đoàn: 

+ Xây dựng Kế hoạch đối thoại, liên hệ, gửi thư mời các đại biểu tham dự chương trình; tham mưu Thông cáo báo chí về chương trình. 

+ Phối hợp với các đơn vị liên quan để định hướng, tập hợp nội dung các câu hỏi của đoàn viên, thanh niên liên quan đến chủ đề đối thoại.
+ Chủ trì phối hợp với Cổng thông tin điện tử Chính phủ và các đơn vị liên quan chuẩn bị điều kiện hậu cần để tổ chức chương trình.


- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn: Đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm thi đua, các khối đối tượng thanh niên phụ trách thực hiện các nội dung tại mục V.2. 


- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chuẩn bị 02 clip (mỗi clip từ 3-5 phút) về lịch sử 85 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh để phát tại buổi đối thoại; liên hệ mời các đơn vị báo chí, truyền thông trong và ngoài Đoàn đến dự và đưa tin về chương trình; thực hiện công tác tuyên truyền trên trang Facebook Thanh niên chuẩn và các phương tiện truyền thông đại chúng khác. 
- Ban Quốc tế Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn thông báo rộng rãi tới thanh niên, du học sinh Việt Nam đang sinh sống, học tập, làm việc tại nước ngoài; làm đầu mối liên lạc, tập hợp đoàn viên, thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài tham gia các điểm đối thoại trực tuyến. 

- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn tham mưu mời 02 văn nghệ sỹ nổi tiếng tích cực tổ chức, tham gia các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng. 

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Thông báo rộng rãi tới cán bộ, đoàn viên, thanh niên của đơn vị; tập hợp đoàn viên, thanh niên tham gia các điểm đối thoại trực tuyến; tập hợp câu hỏi của cán bộ, đoàn viên, thanh niên gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn qua email: vanphongtwd@gmail.com trước ngày 07/3/2016.  


3. Các đơn vị báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn: Tuyên truyền về chương trình đối thoại. Các báo điện tử của Đoàn: Tiền phong, Thanh niên, Trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn tường thuật trực tuyến chương trình đối thoại. 

4. Đề nghị Cổng thông tin điện tử Chính phủ


- Thực hiện công tác tuyên truyền về chương trình đối thoại trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ. 

- Xây dựng chuyên mục về chương trình đối thoại trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ và kết nối trực tiếp tại buổi giao lưu. 


- Chủ trì phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn và các ban, đơn vị liên quan xây dựng kịch bản chi tiết chương trình đối thoại trực tuyến.

Thông tin chi tiết cần trao đổi, đề nghị liên hệ Văn phòng Trung ương Đoàn, số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội (đồng chí Trịnh Minh Thái, Ủy viên Ban Chấp hành, Phó Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn, điện thoại: 0902.060.882, email: minhthai82@gmail.com).
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, 

  Ban Tổ chức, Văn phòng TW Đảng;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Đảng ủy ngoài nước;

- Bộ GD&ĐT, Bộ Nội vụ; 

- Cổng TTĐT Chính phủ; 

- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN 

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng


