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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 22 tháng 02 năm 2018


KẾ HOẠCH
Hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp năm 2018
-----------------
 Căn cứ Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018; nhằm động viên, khuyến khích, xây dựng tinh thần khởi nghiệp và tạo lập môi trường khởi nghiệp thuận lợi cho thanh niên trên địa bàn nông thôn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch Hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cổ vũ, động viên, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp cho thanh niên nông thôn; tạo lập môi trường thuận lợi để thúc đẩy, hỗ trợ thanh niên nông thôn trong quá trình khởi nghiệp.
2. Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ cả nước trong phát triển kinh tế, tham gia cơ cấu lại ngành nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới.
3. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp cần được triển khai cụ thể, đồng bộ, thiết thực, hiệu quả và phù hợp với các đối tượng thanh niên.
II. ĐỐI TƯỢNG HỖ TRỢ

1. Thí sinh đoạt giải cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn” cấp tỉnh; thí đoạt giải cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ I” cấp Trung ương.

2. Các hợp tác xã dự kiến được thành lập mới; hợp tác xã, tổ hợp tác hoạt động hiệu quả, có nhu cầu phát triển quy mô.
3. Cơ sở sản xuất kinh doanh trong lĩnh vực nông nghiệp (có thời gian đăng ký hoạt động không quá 5 năm).
III. CHỈ TIÊU THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Hỗ trợ 06 ý tưởng khởi nghiệp đoạt giải Nhất, Nhì, Ba cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ I”.
- Hỗ trợ 05 dự án khởi nghiệp từ mô hình hợp tác xã, tổ hợp tác (thành lập và phát triển hợp tác xã).

- Hỗ trợ 05 dự án khởi nghiệp từ các cơ sở sản xuất, kinh doanh.

2. Các tỉnh, thành đoàn

Hỗ trợ 126 dự án khởi nghiệp của thanh niên (Mỗi tỉnh, thành đoàn hỗ trợ tối thiểu 02 dự án khởi nghiệp nông nghiệp của thanh niên).
IV. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Tìm kiếm ý tưởng, đề án khởi nghiệp trong thanh niên nông thôn
- Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn” để tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp; lựa chọn những thí sinh có ý tưởng, đề án khởi nghiệp khả thi để hỗ trợ.
- Rà soát các tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên trên địa bàn, nắm bắt thực trạng sản xuất, kinh doanh và nhu cầu của các thành viên tổ hợp tác, hợp tác xã, lựa chọn những hợp tác xã có nhu cầu phát triển để cùng với Trung ương Đoàn có giải pháp hỗ trợ.
- Xét chọn các mô hình tiêu biểu, hoạt động có hiệu quả để tiến hành xây dựng điểm và nhân rộng ở địa phương. 

2. Hỗ trợ phát triển các ý tưởng khởi nghiệp, phát triển các tổ hợp tác, hợp tác xã và cơ sở sản xuất kinh doanh
- Tập huấn, hướng dẫn hoàn thiện dự án sản xuất, kinh doanh; quy trình thủ tục đăng ký kinh doanh; hỗ trợ tham quan thực tế tại các mô hình nông nghiệp tiêu biểu, những mô hình khởi nghiệp thành công.
- Tổ chức diễn đàn, giao lưu với những chuyên gia, các doanh nhân thành đạt, những nhà nông tiêu biểu nhằm chia sẻ kinh nghiệm về khởi nghiệp; kết nối với các tổ chức, cá nhân đầu tư khởi nghiệp.
- Tiếp nhận các ý tưởng, dự án của cơ sở sản xuất, kinh doanh sau đó tiến hành sàng lọc, xét duyệt, phân loại các ý tưởng, dự án khả thi để trực tiếp hỗ trợ hoặc gửi Trung ương đề xuất phân bổ nguồn vốn.

- Hỗ trợ quy trình thành lập hợp tác xã, tổ hợp tác; chuyển đổi, đăng ký lại hợp tác xã theo Luật Hợp tác xã năm 2012. Đề xuất Trung ương Đoàn hỗ trợ nguồn lực thành lập mới hợp tác xã hoặc phát triển hợp tác xã (theo Quyết định 2261/QĐ-TTg ngày 15/12/2014 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển hợp tác xã giai đoạn 2015 – 2020).
3. Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tiếp cận tín dụng

- Hỗ trợ thanh niên có ý tưởng khởi nghiệp, các tổ hợp tác, hợp tác xã tiếp cận: Quỹ quốc gia về việc làm, Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, Quỹ hỗ trợ phát triển hợp tác xã, các ngân hàng thương mại…
- Phối hợp với các ngân hàng tạo điều kiện hỗ trợ vốn cho thanh niên khởi nghiệp; vận động nguồn lực, xây dựng quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.
- Tham mưu ủy ban nhân dân tỉnh/thành phố xây dựng chương trình tín dụng ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và những chính sách ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trong nông nghiệp.
- Tìm kiếm mối quan hệ hợp tác với các doanh nghiệp để tạo nguồn lực quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và xây dựng các doanh nghiệp. Kết nối các nguồn vốn, các tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân ủng hộ thanh niên khởi nghiệp.
- Điều chuyển nguồn vốn từ địa phương tồn đọng vốn lâu ngày, những nơi sử dụng nguồn vốn không hiệu quả để hỗ trợ các dự án, các hợp tác xã, các cơ sở sản xuất kinh doanh (đối với những nơi đủ điều kiện được vay theo quy định của nhà nước).

4. Hỗ trợ ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, liên kết chuỗi giá trị, quảng bá sản phẩm cho thanh niên
-  Đẩy mạnh các hoạt động dịch vụ hỗ trợ, quảng bá sản phẩm cho thanh niên thông qua việc làm cầu nối liên kết, hợp tác giữa thanh niên với thanh niên, giữa thanh niên với các đơn vị, doanh nghiệp, hỗ trợ thanh niên yếu tố đầu vào và đầu ra trong quá trình sản xuất, kinh doanh thông qua hợp đồng hợp tác, bảo vệ quyền lợi chính đáng của thanh niên.

- Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ cho thanh niên. Tổ chức hội chợ triển lãm, hoạt động xúc tiến thương mại, phát triển thị trường, hướng dẫn thanh niên tham gia đăng ký, xây dựng thương hiệu và quảng bá sản phẩm.

- Phát triển các câu lạc bộ, tổ, nhóm liên kết thanh niên sản xuất, kinh doanh giỏi; tạo diễn đàn cho thanh niên trao đổi kinh nghiệm, kỹ thuật, thông tin thị trường nhằm đẩy mạnh ứng dụng khoa học công nghệ, sản xuất và tiêu thụ sản phẩm theo chuỗi liên kết đạt hiệu quả kinh tế cao.
- Xây dựng các mô hình phát triển sản xuất, giúp thanh niên tổ chức lại sản xuất theo chuỗi giá trị từ khâu sản xuất đến bảo quản, chế biến, tiêu thụ, nông sản theo hướng tổ hợp tác, hợp tác xã liên kết chuỗi giá trị.
- Thiết lập địa chỉ các mô hình tiêu biểu, những mô hình ứng dụng công nghệ hiện đại trong sản xuất, kinh doanh để thanh niên nghiên cứu, học tập.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ I”; tìm kiếm, phát hiện các ý tưởng sáng tạo để tuyên truyền, hỗ trợ, nhân rộng (có kế hoạch riêng).

- Ký kết chương trình phối hợp với một số bộ, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp, ngân hàng để hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, như: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Việt Nam, Ngân hàng Chính sách xã hội, Co.opmart, VinEco, Vinmart, Câu lạc bộ nông nghiệp công nghệ cao.
- Hỗ trợ vốn cho thanh niên thông qua nguồn vốn Quỹ quốc gia về việc làm, Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; sử dụng nguồn Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới (Phát triển sản xuất gắn với tái cơ cấu ngành nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông thôn, nâng cao thu nhập cho người dân trong Quyết định 1600 /QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ) hỗ trợ phát triển hợp tác xã.
- Xây dựng ứng dụng điện thoại để giới thiệu, quảng bá thương hiệu sản phẩm cho thanh niên; hỗ trợ thanh niên về kỹ thuật trong sản xuất, kinh doanh.
- Thúc đẩy, hỗ trợ thanh niên trong liên kết sản xuất, kinh doanh và tiêu thụ sản phẩm; đẩy mạnh việc thành lập các hợp tác xã, tổ hợp tác thanh niên.
- Tổ chức tuyên dương, tôn vinh thanh niên tiêu biểu trong lĩnh vực khởi nghiệp nông nghiệp và sản xuất, kinh doanh giỏi.

- Trung tâm Phát triển Khoa học Công nghệ và Tài năng trẻ: xây dựng kế hoạch tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên; đồng thời, hỗ trợ thanh niên triển khai ý tưởng sáng tạo thành sản phẩm thực tế.
- Trung tâm Hỗ trợ phát triển thanh niên nông thôn: tham mưu Ban Bí thư ký chương trình phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội, Co.opmart, VinEco, Vinmart; hỗ trợ thanh niên tiếp cận tín dụng; hỗ trợ thanh niên xây dựng chuỗi giá trị; tổ chức cho thanh niên tham gia chuỗi “5S”; thành lập Câu lạc bộ Thanh niên nông thôn khởi nghiệp tham gia sanytuongkhoinghiep.com do Trung tâm Hỗ trợ phát triển thanh niên nông thôn quản lý.
- Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực triển khai kế hoạch này. 
2. Các tỉnh, thành đoàn
- Căn cứ nội dung Kế hoạch của Trung ương Đoàn, các tỉnh, thành Đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch, chỉ đạo các cấp bộ Đoàn hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị; thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu được giao.
- Tổ chức cuộc “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn”, lựa chọn các ý tưởng, đề án tiêu biểu để hỗ trợ. Rà soát các hợp tác xã, tổ hợp tác, lựa chọn hợp tác xã có nhu cầu phát triển để chủ động hỗ trợ hoặc đề xuất Trung ương Đoàn hỗ trợ.

- Kết nối thanh niên khởi nghiệp với doanh nghiệp để hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. Giới thiệu các phẩm tiêu biểu của thanh niên với Trung ương Đoàn để giúp thanh niên quảng bá sản phẩm.
- Phối hợp với các sở, ban, ngành, đoàn thể, các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tập huấn, hỗ trợ vốn khởi nghiệp và các nội dung khác trong kế hoạch theo các nội dung đã đề ra.
Trên đây là Kế hoạch Hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp năm 2018 của Trung ương Đoàn, đề nghị các tỉnh, thành Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện. Mọi thông tin liên hệ đồng chí Vũ Minh Thái, cán bộ Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, ĐT: 0968719290.
	Nơi nhận:

- Bộ Nông nghiệp và PTNT;

- TW Hội Nông dân VN;

- Phòng TM và CN VN (VCCI);

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Văn phòng Điều phối NTM TW;
- Các tỉnh, thành đoàn;

- Lưu VP, TNNT.
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