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PHỤ LỤC
Giải trình về việc xây dựng chỉ tiêu công tác đoàn

và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016
(Kèm theo dự thảo Chương trình công tác năm 2016)

----------
1. Về chỉ tiêu 1: 100% Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện và cấp cơ sở tổ chức hội nghị, tọa đàm, sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh niên với chủ đề “Nghị quyết Đại hội Đảng XII và hành động của tuổi trẻ”; các hội nghị học tập, nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và xây dựng, triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng cùng cấp phù hợp với điều kiện địa phương, đơn vị.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017 xác định 100% cán bộ đoàn, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn. Năm 2016 là năm đầu triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. Với chức năng trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên, đội dự bị tin cậy của Đảng, lực lượng trung kiên và gần Đảng nhất, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phải tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên học tập, quán triệt và xây dựng, triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Nội dung này nếu Đoàn không triển khai thì cấp ủy đảng cũng sẽ chỉ đạo cấp bộ đoàn cùng cấp triển khai. Do đó, Văn phòng đề xuất đặt ra chỉ tiêu như trên là phù hợp.

2. Về chỉ tiêu 2: 100% Đoàn cấp cơ sở có hình thức triển khai đợt sinh hoạt chính trị, truyền thống, mít tinh, hội thảo với chủ đề “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong nêu gương của cán bộ đoàn được nhân rộng trong phạm vi địa phương, đơn vị.

- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% Đoàn cơ sở tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Theo Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016), nhằm nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, phát huy tiềm năng và sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, đơn vị; tăng cường hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; củng cố tổ chức và nâng cao vai trò, vị thế của Đoàn trong thanh thiếu niên và xã hội. Đợt sinh hoạt chính trị, truyền thống này cần được tổ chức rộng khắp, bắt đầu từ cấp chi đoàn, do đó cần thiết kế chỉ tiêu yêu cầu 100% chi đoàn triển khai nội dung này.
- Bên cạnh đó, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đã xác lập quan điểm “phát huy vai trò nêu gương của cán bộ đoàn”, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đã ban hành Chỉ thị về tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn, xác định 8 điều nên và 8 điều không nên học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh từ năm 2013. Đây vừa là chủ trương, vừa là giải pháp mới, có tính xuyên suốt nhiệm kỳ. Năm 2014 và 2015, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã đề ra chỉ tiêu “Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có ít nhất 01 mô hình, cách làm hay trong nêu gương của cán bộ đoàn được nhân rộng trong phạm vi địa phương, đơn vị”. Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn nhận thấy cần tiếp tục thiết kế chỉ tiêu này để nhấn mạnh trọng tâm năm 2016 trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và tiếp tục nâng lên một yêu cầu mới trong nhân rộng mô hình, cách làm hay.
3. Về chỉ tiêu 3: Tiếp tục triển khai công trình thanh niên cấp toàn quốc “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1, quốc lộ 14 giai đoạn 2013 - 2016”; mỗi Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên, mỗi Đoàn cơ sở và chi đoàn có ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên và có ít nhất 01 hoạt động tình nguyện hằng tháng.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% tổ chức Đoàn các cấp có công trình, phần việc thanh niên.
- Về công trình thanh niên toàn quốc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã triển khai công trình thanh niên toàn quốc “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14 giai đoạn 2013 - 2016”. Đến nay, các hạng mục công việc cơ bản đảm bảo tiến độ. Vì vậy, tiếp tục xác định chỉ tiêu trên để tiếp tục đầu tư các giải pháp, quyết liệt triển khai, đảm bảo hoàn thành đúng tiến độ đặt ra với chất lượng tốt nhất.
- Năm 2016 là năm kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Theo kế hoạch, Trung ương Đoàn xây dựng hướng dẫn tổ chức đợt thi đua chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn, theo đó yêu cầu:
+ Đối với cấp tỉnh: các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên gắn với các công trình dân sinh, phúc lợi xã hội, hỗ trợ nâng cao thể chất và đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên, gắn với xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị.

+ Đối với cấp huyện: mỗi đơn vị đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình thanh niên, ưu tiên nhiệm vụ hỗ trợ, giúp thanh niên nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, nghề nghiệp và việc làm hoặc công trình tham gia thực hiện chương trình phát triển kinh tế - xã hội, gắn với xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị, góp phần đảm bảo an ninh quốc phòng của địa phương, đơn vị.

+ Đối với chi đoàn và đoàn cơ sở: mỗi đơn vị đăng ký đảm nhận và thực hiện ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên hướng vào các nhiệm vụ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết những vấn đề cấp thiết về môi trường, giao thông, trật tự xã hội, cải cách hành chính, tăng năng suất lao động… ở địa phương, đơn vị.
Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất đặt ra chỉ tiêu này là cần thiết.
4. Về chỉ tiêu 4: 100% Đoàn cơ sở tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới; 100% Đoàn cơ sở khu vực đô thị tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị; mỗi Đoàn cấp huyện trên địa bàn nông thôn có ít nhất 01 câu lạc bộ; mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn xây dựng mới ít nhất 01 mô hình thanh niên làm kinh tế.
- Trong thời gian tới, Chính phủ tiếp tục xác định Chương trình xây dựng nông thôn mới là chương trình trọng điểm quốc gia. Tháng 6/2015, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm triển khai thực hiện phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và 02 năm thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” xác định trong thời gian tới, phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” tiếp tục được triển khai theo hướng tăng cường nguồn lực, tập trung hỗ trợ hoạt động các xã đã được chọn làm điểm trong phong trào xây dựng nông thôn mới; đăng ký đảm nhận các hạng mục công trình xây dựng kết cấu hạ tầng cơ sở ở các xã nhất là đường giao thông nông thôn, nhà văn hóa, các công trình thủy lợi nội đồng, các mô hình bảo vệ môi trường; hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, nghề nghiệp, việc làm; đẩy mạnh tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ trên địa bàn nông thôn; tăng cường hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương hòa nhập cộng đồng. Cùng với đó, đẩy mạnh các hoạt động phát triển kinh tế nông thôn, coi đây là là nhiệm vụ trọng tâm đảm bảo cho việc thực hiện các tiêu chí khác.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình thanh niên làm kinh tế.

- Kết quả năm 2013: Có 7.441/13.907 Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình thanh niên làm kinh tế.

- Kết quả năm 2014: Có 15.499 mô hình thanh niên làm kinh tế của Đoàn xã, phường, thị trấn.
- Năm 2015 cũng đưa ra chỉ tiêu: Mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn xây dựng mới ít nhất 01 mô hình thanh niên làm kinh tế.
Văn phòng Trung ương Đoàn nhận thấy, đối với Đoàn xã, phường, thị trấn, việc hình thành, duy trì hoạt động của câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế sẽ góp phần tích cực khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn trong đồng hành với thanh niên, tăng thêm niềm tin của thanh niên đối với tổ chức và cũng phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Đồng thời để đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu của nhiệm kỳ. Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất tiếp tục giữ lại chỉ tiêu này trong năm 2016 để các cấp bộ đoàn tập trung thực hiện. 

5. Về chỉ tiêu 5: Tư vấn, hướng nghiệp cho 1.600.000 thanh niên, học sinh; giới thiệu việc làm cho 400.000 thanh niên.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: Tư vấn, hướng nghiệp cho 8.000.000 thanh niên, học sinh; tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho 1.200.000 thanh niên.

- Kết quả năm 2013: Tư vấn, hướng nghiệp cho 1.472.370 thanh niên, học sinh; tham gia dạy nghề cho 436.710 thanh niên, giới thiệu việc làm cho 434.167 thanh niên.

- Kết quả năm 2014: Tư vấn, hướng nghiệp cho 1.884.787 thanh niên, học sinh; giới thiệu việc làm cho 775.759 thanh niên.
- Năm 2015 cũng đưa ra chỉ tiêu: Tư vấn, hướng nghiệp cho 1.800.000 thanh niên, học sinh; giới thiệu việc làm cho 400.000 thanh niên.

Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu theo hướng sau:

- Về chỉ tiêu tư vấn, hướng nghiệp: 
+ Chỉ tiêu Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X xác định tư vấn, hướng nghiệp cho 8.000.000 thanh niên, học sinh. Như vậy, trung bình mỗi năm cần triển khai cho 1.600.000 thanh niên. 
+ Năm 2013, toàn Đoàn tư vấn, hướng nghiệp được cho 2.212.800, cao hơn trung bình chỉ tiêu nhiệm kỳ/năm là 612.800 người.
+ Năm 2014, toàn Đoàn tư vấn, hướng nghiệp được cho 1.958.860, cao hơn trung bình chỉ tiêu nhiệm kỳ/năm là 358.860 người. 

+ Năm 2015, toàn Đoàn dự kiến tư vấn, hướng nghiệp được cho 1.958.860, cao hơn trung bình chỉ tiêu nhiệm kỳ/năm là 358.860 người.
Văn phòng Trung ương Đoàn nhận thấy, đây là một nội dung khó, cần kiên trì thực hiện, kết quả trong 03 năm (2013-2015) tương đối khả quan. Năm 2016 có vai trò quan trọng trong thực hiện chỉ tiêu của cả nhiệm kỳ. Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu này của năm 2016 là tư vấn, hướng nghiệp cho 1.600.000 thanh niên, học sinh.
- Về chỉ tiêu giới thiệu việc làm: 
+ Kết quả năm 2013: Giới thiệu việc làm cho 434.167 thanh niên (số liệu của 62/67 đơn vị).  

+ Kết quả năm 2014: Giới thiệu việc làm cho 550.182 thanh niên, vượt so với chỉ tiêu năm là 310.182 người.

+ Kết quả (dự kiến )năm 2015: Giới thiệu việc làm cho là 408.981 thanh niên.

Theo dự báo năm 2016, tình hình kinh tế vĩ mô và các cân đối lớn của nền kinh tế ổn định hơn nên kính tế-xã hội đất nước ta tiếp tục có bước tăng trưởng khá, do đó tạo điều kiện thuận lợi cho công tác giới thiệu việc làm, trong đó thanh niên sẽ là đối tượng được thụ hưởng chính. Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu giới thiệu việc làm cho 400.000 thanh niên.
6. Về chỉ tiêu 6: 100% tỉnh, thành đoàn tổ chức chương trình “Học kỳ trong quân đội”; khuyến khích mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có mô hình huấn luyện kỹ năng của Đoàn cấp huyện; 100% cung, nhà thiếu nhi, các trường đoàn, đội, các trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi có trại huấn luyện kỹ năng cho cán bộ Đội và thiếu nhi.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai được các mô hình trang bị kỹ năng xã hội cho thanh thiếu niên.
Văn phòng Trung ương Đoàn nhận thấy, chỉ tiêu của nhiệm kỳ không nêu cụ thể tên mô hình để phát huy tính sáng tạo của các cấp bộ đoàn trong tổ chức thực hiện. 
Trong một vài năm gần đây, chương trình “Học kỳ trong quân đội” đã được triển khai. Chương trình với các chuyên đề giáo dục sống động, hấp dẫn thông qua môi trường quân đội, yêu cầu tác phong nhanh nhẹn, tính kỷ luật và tự lập để xây dựng phát triển tư duy mới, nhận thức đúng đắn, nâng cao trách nhiệm của bản thân đối với gia đình và xã hội, có ý nghĩa tích cực trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho thế hệ trẻ, bồi dưỡng thể chất, kỹ năng xã hội và ý thức tổ chức kỷ luật giúp các học viên tự tin, vững vàng hơn trong cuộc sống. Chương trình đã có tác động mạnh trong thanh thiếu nhi nhất là học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông, thu hút được sự quan tâm của các tầng lớp xã hội và các bậc phụ huynh, thu được kết quả rất khả quan, nhất là sau khai có Hướng dẫn Liên tịch số 723-HDLT/TCCT-TWĐTN ngày 25/5/2012 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Chính trị QĐND Việt Nam về việc tổ chức chương trình “Học kỳ trong quân đội” giai đoạn 2012 - 2015. Hiện nay, theo thống kê cả nước có 52/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức chương trình “Học kỳ trong quân đội”. Năm 2014, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã xác định chỉ tiêu 100% tỉnh, thành đoàn tổ chức chương trình “Học kỳ trong quân đội”. Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất tiếp tục đưa nội dung này vào chỉ tiêu công tác.
7. Về chỉ tiêu 7: Mỗi đoàn xã, phường, thị trấn giáo dục, giúp đỡ được thêm ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% tổ chức Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến 

- Kết quả năm 2013: Giáo dục, giúp đỡ được 24.971 thanh niên chậm tiến.

- Kết quả năm 2014: Giáo dục, giúp đỡ được 16.565 thanh niên chậm tiến.
- Kết quả (dự kiến) năm 2015: Giáo dục, giúp đỡ được 14.165 thanh niên chậm tiến.
Văn phòng Trung ương Đoàn nhận thấy trong những năm trước, toàn Đoàn đã tập trung tiếp cận, giúp đỡ thanh thiếu nhi chậm tiến, tiến tới giáo dục, cảm hóa họ. Trong năm 2015, các cấp bộ đoàn đã phối hợp có hiệu quả với các cơ quan, ban, ngành chức năng, đặc biệt là lực lượng công an trong giáo dục, giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến tiến bộ. Vì vậy, với tinh thần xung kích, tình nguyện, phát huy những kết quả đã đạt được trong những năm trước, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn giáo dục, giúp đỡ được thêm ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến.
8. Chỉ tiêu 8: Kết nạp mới 1.000.000 đoàn viên; giới thiệu 250.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, phấn đấu 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên.
- Chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: Kết nạp mới 5.000.000 đoàn viên; giới thiệu 1.500.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó ít nhất 650.000 đảng viền trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên.

- Kết quả năm 2013: Kết nạp mới 796.945 đoàn viên; giới thiệu 273.629 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó 104.641 đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên.

- Kết quả năm 2014: Kết nạp mới 1.046.399 đoàn viên; giới thiệu 228.274 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó 127.261 đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên.
- Chỉ tiêu đề ra trong năm 2015: Kết nạp mới 1.000.000 đoàn viên; giới thiệu 250.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó phấn đấu 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên
Để đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu của nhiệm kỳ, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất xây dựng chỉ tiêu năm 2016 như sau:

- Về chỉ tiêu kết nạp đoàn viên mới: 

+ Theo chỉ tiêu của nhiệm kỳ, trung bình mỗi năm phải kết nạp được 1.000.000 đoàn viên. 
+ Năm 2013, toàn Đoàn mới kết nạp mới được 796.945 đoàn viên, còn kém chỉ tiêu đề ra 203.055 đoàn viên (số liệu của 62/67 đơn vị).  
+ Năm 2014, toàn Đoàn mới kết nạp mới được 1.081.755  đoàn viên, vượt trung bình chỉ tiêu nhiệm kỳ/năm là 81.755 đoàn viên nhưng còn kém so với chỉ tiêu năm 2014 là 18.245 đoàn viên.
+ Kết quả dự kiến năm 2015, toàn Đoàn kết nạp mới được 1.081.755  đoàn viên.
Vì vậy, để năm 2016 có thể đảm bảo tiến độ thực hiện chỉ tiêu, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất mức chỉ tiêu là kết nạp mới 1.000.000 đoàn viên để phấn đấu thực hiện.
- Về chỉ tiêu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp: 
+ Theo chỉ tiêu của nhiệm kỳ, trung bình mỗi năm phải giới thiệu 250.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng. 
+ Năm 2013, toàn Đoàn mới giới thiệu được 273.629 đoàn viên ưu tú, còn kém chỉ tiêu đề ra 26.371 người (số liệu của 62/67 đơn vị). 
+ Năm 2014, toàn Đoàn mới giới thiệu được 238.457 đoàn viên ưu tú, còn kém trung bình chỉ tiêu đề ra 61.543 người.
- Về chỉ tiêu đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên: 
+ Theo chỉ tiêu của nhiệm kỳ, trung bình mỗi năm phải có ít nhất 130.000 đảng viên trẻ mới kết nạp từ đoàn viên, thanh niên. 
+ Tuy nhiên, năm 2013, mới có 104.641 đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên, kém trung bình chỉ tiêu đề ra 25.359 người (số liệu của 62/67 đơn vị). 
+ Năm 2014, mới có 134.756 đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên, vượt trung bình chỉ tiêu đề ra 4.756 người.
Những năm trước, số lượng đảng viên được kết nạp từ đoàn viên cao nhất đều không quá 130.000 người. Tuy nhiên, năm 2016 là năm có nhiều ngày lễ kỷ niệm quan trọng của Đoàn, Hội, là dịp để Đoàn đề xuất, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp đảng viên từ đoàn viên, thanh niên. Vì vậy, Văn phòng Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu năm 2016 là phấn đấu 70% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên
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