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THÔNG BÁO
Tổ chức các đoàn kiểm tra định kỳ Đợt 2 và giao ban công tác đoàn,
phong trào thanh thiếu nhi năm 2020
---------

Căn cứ Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020; Kế hoạch kiểm tra, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2020, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo về việc tổ chức các đoàn kiểm tra định kỳ Đợt 2 và giao ban công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, cụ thể như sau:
I. TỔ CHỨC CÁC ĐOÀN KIỂM TRA ĐỊNH KỲ ĐỢT 2
1. Nội dung kiểm tra:
Kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, trọng tâm là việc thực hiện chủ đề và các chỉ tiêu đã đề ra trong chương trình công tác năm 2020.
2. Thành phần và các đơn vị kiểm tra:
Thành lập 11 đoàn kiểm tra tại 11 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Điện Biên, Cao Bằng, Bắc Giang, Hải Dương, Hà Tĩnh, Phú Yên, Lâm Đồng,       Bình Thuận, Long An, Cà Mau, Đoàn Thanh niên Bộ Công an.
2.1. Đoàn kiểm tra tại Điện Biên
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Bình Minh, Ủy viên Ban Thường vụ, Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn. 
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Quốc Tế, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Công tác thiếu nhi, 01 đồng chí Chuyên viên Văn phòng Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Tây Bắc bộ, 01 đồng chí       giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
2.2. Đoàn kiểm tra tại Cao Bằng
- Trưởng đoàn: Đồng chí Ngô Văn Cương, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Phó Chủ nhiệm thường trực Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Thanh niên nông thôn, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đông Bắc bộ, 01 đồng chí nghiên cứu viên Viện Nghiên cứu Thanh niên. 

2.3. Đoàn kiểm tra tại Bắc Giang
- Trưởng đoàn: Đồng chí Vũ Thị Giáng Hương, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn. 
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Kiểm tra, Ban Thanh niên xung phong, Ban Quốc tế, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Trung du Bắc bộ,        01 đồng chí giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
2.4. Đoàn kiểm tra tại Hải Dương
- Trưởng đoàn: Đồng chí Lãnh đạo Ban Tổ chức Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Công tác thiếu nhi, Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Văn phòng, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đồng bằng sông Hồng,      01 đồng chí nghiên cứu viên Viện Nghiên cứu Thanh niên.
2.5. Đoàn kiểm tra tại Hà Tĩnh
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Hồng Hải, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban thanh niên xung phong Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Kiểm tra, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm           Bắc Trung bộ, 01 đồng chí giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
2.6. Đoàn kiểm tra tại Phú Yên 
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Thái An, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Thanh niên Công nhân và đô thị, Ban Thanh niên nông thôn, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Duyên hải            Nam Trung bộ, 01 đồng chí nghiên cứu viên Viện Nghiên cứu Thanh niên.
2.7. Đoàn kiểm tra tại Lâm Đồng
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Thu Vân, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Kiểm tra, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Thanh niên xung phong, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm              Tây Nguyên, 01 đồng chí giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
2.8. Đoàn kiểm tra tại Bình Thuận
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Minh Triết, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban thanh niên trường học Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Ban Quốc tế, Ban Thanh niên xung phong, 01 đồng chí Chuyên viên Ban thanh niên trường học Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đông Nam bộ, 01 đồng chí nghiên cứu viên Viện Nghiên cứu Thanh niên.
2.9. Đoàn kiểm tra tại Long An
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Phạm Duy Trang, Ủy viên Ban       Thường vụ, Trưởng Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Kiểm tra, Ban Thanh niên nông thôn,Văn phòng, 01 đồng chí Chuyên viên Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đồng bằng sông Tiền, 01 đồng chí giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
2.10. Đoàn kiểm tra tại Cà Mau
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Tường Lâm, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Kiểm tra, Ban Tổ chức, Ban Thanh niên trường học, Văn phòng, 01 đồng chí chuyên viên Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đồng bằng sông Hậu, 01 đồng chí nghiên cứu viên Viện Nghiên cứu Thanh niên.
2.11. Đoàn kiểm tra tại Đoàn Thanh niên Bộ Công An
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Hải Minh, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Quốc tế Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, Ban Tổ chức, 01 đồng chí chuyên viên Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, đồng chí Cụm trưởng Cụm Đoàn trực thuộc, 01 đồng chí giảng viên Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.
II. GIAO BAN CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI CÁC CỤM NĂM 2020
1. Nội dung giao ban:
- Tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020.
- Định hướng công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021       cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
2. Thành phần tham dự giao ban:
- Các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn dự và chủ trì Hội nghị giao ban.
- Các đồng chí thành viên đoàn kiểm tra các tỉnh trong cụm.
- Đại diện các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn:
+ Mời đại diện Ban Giám đốc Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, đại diện Ban Giám đốc Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam, đại diện Ban Giám đốc      Trung tâm Phát triển khoa học công nghệ và tài năng trẻ giao ban tại Cao Bằng.
+ Mời đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên      Trung ương Đoàn, đại diện Ban Giám đốc Trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên Trung ương Đoàn, đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Thanh thiếu niên    Trung ương giao ban tại Quảng Ninh.
+ Mời đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ phát triển thanh niên      nông thôn Trung ương Đoàn, đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Hướng dẫn  hoạt động thiếu nhi Trung ương giao ban tại Hà Tĩnh.
+ Mời đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Thanh thiếu niên miền Trung  giao ban tại Lâm Đồng.
+ Mời đại diện Ban Giám đốc Trung tâm Thanh thiếu niên miền Nam, Lãnh đạo Phân viện miền Nam (Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam) giao ban tại Bình Thuận và Cà Mau.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Thường trực các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; đồng chí Chánh Văn phòng và các đồng chí trưởng ban,    trưởng đơn vị sự nghiệp trực thuộc. 
* Đơn vị đăng cai giao ban phối hợp với ban, đơn vị Trung ương Đoàn thường trực Cụm hoạt động tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời thường trực cấp ủy dự Hội nghị giao ban.
3. Đơn vị đăng cai Hội nghị giao ban:
- Cụm Tây Bắc bộ, Cụm Đông Bắc bộ và Cụm Đoàn trực thuộc tổ chức giao ban chung tại tỉnh Cao Bằng.
- Cụm Trung du Bắc bộ và Cụm Đồng bằng sông Hồng tổ chức giao ban chung tại tỉnh Quảng Ninh.
- Cụm Bắc Trung bộ tổ chức giao ban tại tỉnh Hà Tĩnh.
- Cụm Duyên hải Nam Trung bộ và Cụm Tây Nguyên tổ chức giao ban chung tại tỉnh Lâm Đồng.
- Cụm Đông Nam bộ tổ chức giao ban tại tỉnh Bình Thuận.
- Cụm Đồng bằng sông Tiền và Cụm Đồng bằng sông Hậu tổ chức        giao ban chung tại tỉnh Cà Mau.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn tổ chức thực hiện việc kiểm tra, giao ban theo quy trình (gợi ý) như sau:
1.1. Về việc tổ chức kiểm tra:
- Trên cơ sở Thông báo này, các ban xây dựng Tờ trình về việc tổ chức kiểm tra (nêu rõ thời gian, địa điểm, nội dung, nhân sự cụ thể tham gia đoàn kiểm tra; phân công chuẩn bị các điều kiện, nội dung kiểm tra) và trình xin         ý kiến Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Đôn đốc các đơn vị được kiểm tra gửi báo cáo, tài liệu liên quan để gửi các đồng chí thành viên đoàn kiểm tra.
- Tổ chức họp đoàn kiểm tra để phân công nhiệm vụ cụ thể cho các      đồng chí thành viên tham gia đoàn kiểm tra.
- Tổ chức các đoàn đi kiểm tra và tiến hành kiểm tra theo cách thức tại mục 4, phần III của Thông báo này.
- Xây dựng báo cáo kết quả kiểm tra.
1.2. Về việc tổ chức giao ban:
- Trên cơ sở Thông báo này, xây dựng kế hoạch tổ chức hội nghị giao ban (đối với các hội nghị giao ban chung của 2-3 cụm thì các ban, đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch chung (nêu rõ thời gian, địa điểm, nội dung, thành phần tham dự giao ban; phân công xây dựng dự thảo báo cáo tại hội nghị giao ban, công tác chuẩn bị; việc tổ chức các hoạt động an sinh xã hội) và báo cáo, xin ý kiến đồng chí Bí thư phụ trách và Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Xây dựng dự thảo báo cáo chung của các đơn vị tại các hội nghị giao ban (hội nghị giao ban chung của 2-3 cụm xây dựng chung một báo cáo theo các lĩnh vực công tác). Ban, đơn vị được phân công xây dựng báo cáo giao ban có trách nhiệm xin ý kiến góp ý của các ban và Văn phòng Trung ương Đoàn vào dự thảo báo cáo giao ban và tổng hợp, báo cáo đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn chủ trì giao ban trước khi tiến hành giao ban.
- Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức hội nghị giao ban; gửi giấy mời của Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời đại diện các tỉnh, thành ủy, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn dự hội nghị giao ban.
- Tổ chức các hội nghị giao ban.
- Xây dựng báo cáo kết quả giao ban.
2. Lãnh đạo các ban, đơn vị Trung ương Đoàn: có trách nhiệm phối hợp với các ban, đơn vị có liên quan và phân công cán bộ tham gia các đoàn kiểm tra, giao ban. Báo cáo kết quả kiểm tra và kết quả hội nghị giao ban gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Văn phòng Trung ương Đoàn và Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn) chậm nhất sau 05 ngày kết thúc kiểm tra, giao ban. Văn phòng Trung ương Đoàn bố trí phương tiện, kinh phí phục vụ các đoàn kiểm tra, giao ban theo quy định của nhà nước và cơ quan Trung ương Đoàn; bố trí kinh phí hỗ trợ các đơn vị đăng cai giao ban.
3. Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có liên quan: chuẩn bị báo cáo các nội dung kiểm tra, các tài liệu liên quan và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban thường trực cụm hoạt động và Văn phòng Trung ương Đoàn) trước ngày 30/11/2020 và phối hợp với đoàn kiểm tra tại địa phương, đơn vị; cử đại biểu dự giao ban cụm đầy đủ, đúng thành phần.
4. Thời gian, cách thức kiểm tra:
- Thời gian tiến hành kiểm tra gắn với tổ chức Hội nghị giao ban các Cụm hoạt động năm 2020 (khoảng từ ngày 02/12 đến ngày 15/12; hoàn thành trước ngày 15/12/2020); thời gian cụ thể của các đoàn kiểm tra do đồng chí Trưởng đoàn báo cáo, xin ý kiến Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, quyết định; thời gian giao ban các cụm hoạt động do đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn được giao phụ trách quyết định.
- Thời gian kiểm tra tại mỗi tỉnh, thành đoàn, ít nhất 01 ngày (01 buổi làm việc với cấp huyện và cấp cơ sở, thành phần gồm Ban Thường vụ đoàn cấp huyện, 02-03 đoàn cơ sở, các đồng chí bí thư chi đoàn trực thuộc các đoàn cơ sở được kiểm tra; 01 buổi làm việc với cấp tỉnh, thành phần gồm Ban Thường vụ đoàn cấp tỉnh). Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn chủ động mời đại diện cấp ủy cùng cấp tham dự. Làm việc qua báo cáo tại hội trường và khảo sát thực tiễn (nếu cần).
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Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo); 
- Các đ/c Uỷ viên UBKT TW Đoàn;
- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc TW Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu BKT, VP.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG


(đã ký)


Nguyễn Bình Minh
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