PAGE  

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 331- TB/TWĐTN-BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

      Hà Nội, ngày 12  tháng 5 năm 2016



THÔNG BÁO

Về việc trích nộp đoàn phí năm 2016
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X; Căn cứ Nghị quyết số: 07 NQ/TWĐTN ngày 25/11/2010 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khoá IX “về việc thay đổi mức đóng đoàn phí”; Căn cứ vào số lượng đoàn viên của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tính đến ngày 31/12/2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo việc trích nộp đoàn phí năm 2016 của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc như sau:
1. Mức trích nộp
- Phần thứ mười một, mục II, Hướng dẫn Thực hiện Điều lệ Đoàn khóa X quy định: Từ chi đoàn trở lên, mỗi cấp được giữ lại 2/3 (hai phần ba) và nộp lên đoàn cấp trên 1/3 (một phần ba) số tiền đoàn phí do đoàn viên đóng hoặc trích nộp của tổ chức đoàn cấp dưới.
- Mức trích nộp đoàn phí cụ thể của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện theo bảng chỉ tiêu về trích nộp đoàn phí về Trung ương Đoàn năm 2016 gửi kèm.

2. Thời gian nộp
Tiền trích nộp đoàn phí năm 2016, đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nộp trực tiếp tại Văn phòng Trung ương Đoàn hoặc chuyển về tài khoản Văn phòng Trung ương Đoàn, số tài khoản: 102010001521656 tại Ngân hàng TMCP Công thương Việt Nam, Chi nhánh Đống Đa, Hà Nội trước ngày 31/10/2016.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện. 

	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;

- Lưu BKT, VP.


	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
Nguyễn Xuân Hùng
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