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Số: 533/TB-TWĐTN
	Hà Nội, ngày 28 tháng 02 năm 2012



THÔNG BÁO

Kết luận tại Hội nghị giao ban các Trung tâm dạy nghề, 

Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên toàn quốc năm 2012

Hội nghị giao ban các Trung tâm Dạy nghề, Trung tâm giới thiệu việc làm toàn quốc năm 2012 được tổ chức tại thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình, từ ngày 09/02 đến ngày 10/02/2012, với sự tham gia của của gần 80 đại biểu đại diện lãnh đạo 37 trung tâm và thường trực các Tỉnh, Thành đoàn. Tới dự Hội nghị có các đồng chí đại diện Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội; đại diện Ủy ban nhân dân, các sở, ban ngành của tỉnh Quảng Bình; các cơ quan báo chí, truyền hình của Trung ương và tỉnh Quảng Bình. Đồng chí Nguyễn Mạnh Dũng, Bí thư Trung ương Đoàn dự, chỉ đạo và kết luận Hội nghị, nội dung cụ thể như sau:

1. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đánh giá cao vai trò và sự đóng góp tích cực của các trung tâm dạy nghề, trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên đối với các hoạt động hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp, việc làm; triển khai kết luận 98/KL-TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về các giải pháp tăng cường dạy nghề và tạo việc làm thanh niên; tích cực tham mưu triển khai Đề án «Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 – 2015»; một số Trung tâm thực hiện tốt các hoạt động dạy nghề  thuộc Đề án «Đào tạo nghề lao động nông thôn đến năm 2020». Các Trung tâm đã có sự nỗ lực, khắc phục khó khăn hoàn thành tốt các mục tiêu đặt ra trong năm 2011, cụ thể đã tư vấn nghề, tư vấn việc làm cho 202.615 lượt người, đào tạo nghề cho 34.351 người và giới thiệu việc làm cho 176.815 người.


2. Trên cơ sở kết quả hoạt động năm 2011 của các Trung tâm, các ý kiến phát biểu tại Hội nghị giao ban liên quan đến định hướng hoạt động và chiến lược phát triển trung tâm giai đoạn 2012 – 2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các Ban, đơn vị, Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và các Trung tâm tập trung thực hiện một số nhiệm vụ cụ thể trong thời gian tới, như sau:
2.1. Đối với Ban Thanh niên công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn
- Tham mưu với Ban Bí thư Trung ương Đoàn định hướng tổ chức và hoạt động của các Trung tâm (hoàn thành trong tháng 03/2012).
- Chủ trì phối hợp với các Ban, đơn vị tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn ký kết chương trình phối hợp giai đoạn 2012-2017 với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội (trong tháng 3 năm 2012), trong đó đối với hoạt động của các Trung tâm đề nghị cần tập trung các giải pháp tháo gỡ những khó khăn về cơ chế và phương thức phối hợp trong triển khai các hoạt động về dạy nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên với ngành lao động (hoàn thành trong tháng 3/2012).
- Phối hợp với Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn tham mưu nội dung đề xuất với Bộ Giáo dục và Đào tạo xem xét, bổ sung Quyết định số 42/2008/QĐ-BGDĐT ngày 28/7/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về liên kết đào tạo trình độ trung cấp chuyên nghiệp, cao đẳng và đại học (hoàn thành trước tháng 6/2012).
- Phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tham mưu ban hành hướng dẫn hoạt động, quy chế tổ chức và hoạt động đối với 10 trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên (hoàn thành trong tháng 3/2012); tham mưu phương án thống nhất về tên gọi, bộ máy tổ chức của các Trung tâm theo quy định hiện hành (hoàn thành trong tháng 6/2012).
- Tổ chức lớp tập huấn, đào tạo về kỹ năng, nghiệp vụ trong hoạt động tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho đội ngũ cán bộ, cộng tác viên của các Trung tâm (thoàn thành trong tháng 6/2012).
- Phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn nội dung phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đảng ban hành hướng dẫn về tổ chức bộ máy, biên chế của các trung tâm do Đoàn quản lý (hoàn thành quý III/2012).
2.2 Đối với các Tỉnh, Thành đoàn
- Đề nghị Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn rà soát, đánh giá thực trạng hoạt động (về tổ chức bộ máy, cơ sở vật chất, kinh phí…) của các trung tâm trực thuộc, trên cơ sở đó có những giải pháp cụ thể với Ban Bí thư Trung ương Đoàn, UBND các tỉnh, thành phố nhằm định hướng phát triển và nâng cao hiệu quả hoạt động của các trung tâm trong thời gian tới (hoàn thành quý II/2012)
- Xây dựng kế hoạch triển khai Đề án 103 giai đoạn 2012-2015 và kế hoạch triển khai Đề án 103 năm 2012 có mục tiêu, giải pháp cụ thể, chú ý phát huy vai trò của các trung tâm trong việc triển khai thực hiện Đề án 103, trong đó tập trung vào các nội dung: giám sát, đánh giá các chính sách của nhà nước về học nghề, lập nghiệp cho thanh niên; tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp, lập nghiệp; các nội dung chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn, đặc biệt là thanh niên tại các xã triển khai chương trình nông thôn mới; tư vấn, hướng nghiệp cho thanh niên đặc biệt là học sinh THPT (tháng 3/2012).
- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động phối hợp giữa các Trung tâm với các cơ sở Đoàn nhằm nâng cao hiệu quả triển khai thực hiện các hoạt động tư vấn, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên trên địa bàn.

 - Chủ động tham mưu với Tỉnh ủy, UBND các tỉnh, thành phố; tăng cương  phối hợp với các Ban, ngành tại địa phương trong việc đảm nhận, triển khai thực 
hiện các chương trình, đề án liên quan đến dạy nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên. 
2.3 Đối với các trung tâm
- Xây dựng chiến lược phát triển cụ thể của Trung tâm giai đoạn 2012-2015, theo đó cần căn cứ vào thế mạnh để xác định hướng đi phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương; chú ý đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của Trung tâm theo hướng tập trung mạnh vào công tác tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm; tăng cường các hoạt động phối hợp, liên kết đào tạo với các trường đại học, cao đẳng và các doanh nghiệp để triển khai hoạt động dạy nghề (hoàn thành quý III/2012).
- Các Trung tâm chủ động  hối hợp với cơ sở Đoànm và doanh nghiệp để làm tốt công tác thông tin thị trường lao động, giới thiệu việc làm và cung ứng lao động; xác định nghề đào tạo phù hợp với năng lực của Trung tâm, nguyện vọng, nhu cầu của thanh niên và điều kiện kinh tế xã hội tại địa phương; đào tạo gắn với nhu cầu sử dụng, ưu tiên các hình thức đào tạo nghề tại chỗ, đào tạo nghề lao động, các hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên nôn thôn tại các xã thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới.

Thừa lệnh Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận Hội nghị giao ban các Trung tâm dạy nghề, trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên toàn quốc năm 2012 để Ban, đơn vị Trung ương Đoàn có liên quan, Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và các Trung tâm biết và triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Bộ LĐTBXH (để b/c);
- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để b/c);
- Ban TV các Tỉnh, Thành đoàn; 
- Các TTDNTN, GTVLTN;
- Ban TNCNĐT, Tổ chức, Thanh niên Trường học ;
- Lưu VP..
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Long Hải
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