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I. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
Cá nhân hoặc nhóm người, không giới hạn độ tuổi, đang sinh sống và làm việc tại Việt Nam.
II. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Phát động online cuộc thi: Ngày 17/9/2020 (thứ năm).
- Nhận bài dự thi, bình chọn và trao giải tuần: Từ ngày 17/9 - 28/11/2020. 
- Tổng kết, trao giải: Tháng 12/2020.

III. NỘI DUNG

1. Tên cuộc thi: “Hành trình thứ 2 của hạt”

2. Thể loại: Bài viết và ảnh/clip.
3. Hồ sơ dự thi
- 1 bài viết về câu chuyện mà tác giả/nhóm tác giả muốn truyền cảm hứng về hành trình thứ 2 của hạt (Gợi ý: Hạt từ các loại thực vật, quả sau khi dùng sẽ không bị bỏ đi lãng phí; được gom lại, bảo quản để gieo trồng ở một địa điểm bất kỳ hoặc dùng để lì xì hạt giống cho các em nhỏ vào dịp Tết Nguyên Đán đầu năm để khuyến khích các em trồng cây xanh... Tuỳ thuộc vào ý tưởng, sức sáng tạo của tác giả/nhóm tác giả mà những hạt giống này sẽ được trở về với thiên nhiên, môi trường theo nhiều cách khác nhau).
- Ảnh chụp (từ 07-10 ảnh)/clip (thời lượng tối đa 3 phút) về câu chuyện của tác giả/nhóm tác giả.
4. Hình thức dự thi
- Bước 1: Gửi tác phẩm dự thi về Ban Tổ chức thông qua email cuộc thi: vimotvietnamxanh2018@gmail.com. Thông tin gửi về ghi rõ:

+ Đối với cá nhân: Họ và tên người dự thi, năm sinh, địa chỉ, số chứng minh nhân dân, đơn vị công tác hoặc học tập, điện thoại, email, link facebook.
+ Đối với nhóm: Tên nhóm dự thi, số lượng và tên thành viên trong nhóm. Nêu rõ thông tin của trưởng nhóm (họ và tên, năm sinh, địa chỉ, số chứng minh nhân dân, đơn vị công tác hoặc học tập, điện thoại, email, link facebook). 
- Bước 2: Đăng tác phẩm dự thi của mình lên facebook cá nhân, gắn thẻ (tag) ít nhất 03 người bạn và sử dụng các hastag #vimotvietnamxanh2020,  #hanhtrinhthuhaicuahat.

- Bước 3: Theo dõi và kêu gọi bình chọn cho tác phẩm dự thi của mình trên fanpage Vì một Việt Nam xanh: http://www.facebook.com/vimotvietnamxanh và fanpage Ban Tuyên giáo TW Đoàn: https://www.facebook.com/bantuyengiaotwd (02 fanpage chính thức của cuộc thi).
5. Cách thức bình chọn và chấm giải
* Giải tuần 
-  Gồm có 10 giải, mỗi tuần có 1 giải.
- Các tác phẩm dự thi gửi về đạt yêu cầu được Ban Tổ chức cuộc thi đăng trên 02 fanpage chính thức của cuộc thi. 

- Người tham gia bình chọn giải tuần bằng cách ấn chọn “like” (thích) dưới tác phẩm được đăng trên 02 fanpage cuộc thi (chấp nhận tất cả các biểu tượng thay thế like) hoặc mỗi một “share” (chia sẻ) sẽ được tính là 02 like để cộng vào tổng số điểm. Cá nhân/nhóm dự thi kêu gọi lượt bình chọn, tổng số bình chọn của mỗi tác phẩm dự thi là tổng số điểm của lượt “like” và “share” dành cho tác phẩm đó tính ở cả 02 fanpage chính thức của cuộc thi.
- 01 bài thi đạt giải tuần là tác phẩm có lượt bình chọn cao nhất.

- Giải thưởng sẽ được công bố trên 02 fanpage chính thức của cuộc thi.
* Giải tổng kết
- Gồm 12 giải: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 04 giải khuyến khích, 01 giải “Truyền cảm hứng”, 01 giải “Sáng tạo”.

- Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra 12 tác phẩm vào vòng chung kết căn cứ vào lượt bình chọn và nội dung tác phẩm.
- Giải tổng kết căn cứ theo điểm của Ban Giám khảo để trao giải thưởng. 
6. Quyền sử dụng tác phẩm dự thi

- Tác phẩm dự thi của tác giả/nhóm tác giả sẽ thuộc toàn quyền sử dụng của Ban Tổ chức. Ban Tổ chức sẽ có quyền sử dụng tác phẩm, tên tuổi tác giả dự thi trong các hoạt động tuyên truyền mà không phải trả thêm bất cứ chi phí nào khác.

- Trong trường hợp phát sinh tranh chấp, khiếu nại liên quan đến tác phẩm dự thi, Ban Tổ chức sẽ trực tiếp giải quyết và quyết định của Ban Tổ chức sẽ là kết quả cuối cùng.
7. Một số quy định khác

- Tác giả/nhóm tác giả có thể gửi nhiều tác phẩm dự thi, mỗi tác phẩm là một câu chuyện riêng biệt.
- Ảnh có định dạng JPEG, có dung lượng từ 1Mb đến 5Mb. Ảnh dự thi không được mang tính hư cấu, sắp đặt, cắt ghép bằng máy tính và các phần mềm chỉnh sửa.
- Nội dung ảnh, clip không được vi phạm các quy định của nhà nước và pháp luật về bản quyền tác giả, không trái ngược với thuần phong mỹ tục của Việt Nam, không liên quan đến các vấn đề chính trị, tôn giáo, không vi phạm các quy định khác của pháp luật.

- Tác giả/nhóm tác giả phải chịu trách nhiệm về bản quyền của ảnh/clip. Mọi trường hợp vi phạm về bản quyền, Ban Tổ chức có quyền loại bỏ.
- Tác phẩm có dấu hiệu gian lận như: Hack like, hack share, like ảo, share ảo sẽ bị loại khỏi cuộc thi sau khi được Ban Tổ chức thông báo (Có quy định riêng về gian lận like, share sẽ được thông báo trên fanpage cuộc thi).

- Ban Tổ chức có quyền điều chỉnh thể lệ cuộc thi tùy theo tình hình thực tế và theo yêu cầu của các cơ quan có thẩm quyền, được thông báo chính thức trên fanpage của cuộc thi.
IV. GIẢI THƯỞNG

Cơ cấu giải thưởng cuộc thi gồm có:
1. Giải tuần: 10 giải. Mỗi giải trị giá 500.000 đồng.

2. Giải tổng kết
- 01 giải nhất trị giá 10.000.000 đồng, Bằng khen Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, quà tặng và 01 chuyến đi tham dự và trồng cây tại Lễ phát động Tết trồng cây “Đời đời Nhớ ơn Bác Hồ” năm 2021 do Trung ương Đoàn tổ chức (BTC hỗ trợ chi phí ăn nghỉ).
- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá 5.000.000 đồng, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và quà tặng
- 03 giải ba, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và quà tặng.
- 04 giải khuyến khích, mỗi giải trị giá 2.000.000 đồng, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và quà tặng.
- 01 giải “Truyền cảm hứng” và 01 giải “Sáng tạo”, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và quà tặng.
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