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***


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH




THỂ LỆ

Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông về giảm nghèo bền vững 

Vùng Đồng bằng Sông Cửu Long năm 2023

--------
Căn cứ Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt CTMT quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025; Thông tư số 06/2002/TT-BTTTT của Bộ Thông tin và Truyền thông hướng dẫn thực hiện Dự án Truyền thông và giảm nghèo về thông tin thuộc CTMT quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025, Kế hoạch số 54-KH/TWĐTN-BTG ngày 05/5/2023 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động triển khai Dự án Truyền thông và giảm nghèo về thông tin thuộc CTMT quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025 trong năm 2023, Trung ương Đoàn ban hành Thể lệ Cuộc thi sáng tác sản phẩm truyền thông về giảm nghèo bền vững Vùng Đồng bằng Sông Cửu Long năm 2023 như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG

1. Đối tượng dự thi

Công dân Việt Nam (đủ 15 tuổi trở lên) trong và ngoài nước (tính đến thời điểm tham gia thi).
2. Nội dung

Thi thiết kế sản phẩm truyền thông: Sáng tác video, clip, Motion Graphic tuyên truyền góp phần thay đổi tư duy của người dân về thoát nghèo, giảm nghèo bền vững gắn với an sinh xã hội, trong đó có thuyết minh hoặc giới thiệu do chính tác giả/nhóm tác giả thực hiện. Khuyến khích các sản phẩm đề cập được một số gợi ý giải pháp góp phần xóa đói giảm nghèo gắn với đảm bảo an sinh xã hội cho người dân Vùng Đồng bằng sông Cửu Long.
II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI

1. Phần thi sản xuất video
- Nội dung: Tác giả (Nhóm tác giả) có thể lựa chọn xây dựng video có nội dung về tuyên truyền, tác động đến nhận thức về thoát nghèo của người dân Vùng Đồng bằng Sông Cửu Long, xóa bỏ tâm lý trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước, hỗ trợ giảm nghèo thực hiện theo hình thức một chiều, mang tính “bao cấp”.
* Ghi chú: Nội dung sản phẩm truyền thông dự thi cần hướng đến 03 nhóm đối tượng chính: (1) Các gia đình già yếu, bệnh tật, thiếu lao động, không có khả năng thoát nghèo, cần vận động hỗ trợ và thực hiện các chính sách xã hội để bảo đảm an sinh xã hội. Đây là nhóm đối tượng thuộc diện bảo trợ xã hội thường xuyên; (2) Các đối tượng có nhân lực, có nhu cầu lao động nhưng thiếu tư liệu sản xuất, thiếu việc làm. Các đối tượng này sẽ được tập trung cho vay vốn, hỗ trợ tư liệu sản xuất, giới thiệu, tạo việc làm để thoát nghèo bền vững; (3) Đối tượng không chịu lao động, còn tư duy trông chờ, ỷ lại. Đây là nhóm khó chuyển biến nhất và cần tập trung tuyên truyền, vận động bằng nhiều hình thức để thay đổi tư duy trước khi hỗ trợ vốn và tư liệu sản xuất.
- Hình thức: Bắt buộc đặt tiêu đề cho tác phẩm. Không giới hạn thời gian. Có thể xây dựng tác phẩm theo hướng phim tài liệu, ký sự, phóng sự, phim ngắn, phim đồ họa (motion-graphic)... Định dạng file: .mp4. Có thể sử dụng các tư liệu có nguồn gốc minh bạch, chính xác. Ngôn ngữ: Tiếng Việt, có thể sử dụng phụ đề Tiếng Anh.

- Cách thức dự thi: Thí sinh truy cập trang chủ cuộc thi http://giamngheodachieu.vn/, đăng ký thông tin dự thi, tải trực tiếp video lên trang chủ theo hướng dẫn.

2. Thời gian
- Nhận bài thi: Ban Tổ chức Cuộc thi nhận các sản phẩm dự thi từ ngày 20/10/2023 đến hết ngày 20/11/2023. Các tác giả có tác phẩm dự thi, gửi trực tiếp tại website http://giamngheodachieu.vn/ theo hướng dẫn tại trang chủ cuộc thi.

- Chấm Sơ khảo: Ban Giám khảo chấm sơ khảo vào ngày 21/11/2023, công bố các sản phẩm được vào vòng bán kết vào ngày 26/11/2023.
- Chấm Bán kết: Dự kiến chấm bán kết vào ngày 27/11/2023, công bố các sản phẩm được vào vòng chung kết trước ngày 29/11/2023.
- Chấm Chung khảo: Dự kiến ngày 01/12/2023.
- Tổng kết, trao giải: Dự kiến ngày 06/12/2023.
3. Quy định sử dụng tác phẩm dự thi và trách nhiệm của tác giả tham dự cuộc thi

* Quy định sử dụng tác phẩm dự giải

- Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông thay đổi tư duy thoát nghèo cho người dân Vùng Đồng bằng Sông Cửu Long không nhằm mục đích thương mại. Tác phẩm dự thi sẽ thuộc toàn quyền sử dụng của Ban Tổ chức. Ban Tổ chức có quyền sử dụng tác phẩm, tên tuổi của người dự thi thông qua việc đề cập tới bản quyền của tác giả trong các hoạt động phi thương mại, nhất là các hoạt động tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Bản quyền tác phẩm thuộc về tác giả/nhóm tác giả, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về những tranh chấp về quyền tác giả và quyền liên quan.

- Tác phẩm đạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban Tổ chức sẽ thu hồi tiền giải thưởng và Bằng khen/Giấy chứng nhận, đồng thời phải chịu trách nhiệm theo quy định của pháp luật.

* Trách nhiệm của tác giả

- Thực hiện đúng Thể lệ cuộc thi, việc tác giả gửi tác phẩm tham gia thi coi như chấp thuận mọi quy định trong Thể lệ cuộc thi.

- Chịu trách nhiệm về quyền tác giả, quyền liên quan và thuế thu nhập cá nhân (tiền giải thưởng) theo quy định của pháp luật.

- Cung cấp chứng minh thư nhân dân/thẻ căn cước công dân/hộ chiếu để Ban Tổ chức xác nhận về độ tuổi tham gia (khi đạt giải thưởng).
4. Hình thức tổ chức cuộc thi

- Vòng Sơ khảo: Ban Giám khảo chấm sơ khảo các tác phẩm dự thi hợp lệ đã được gửi về trang chủ cuộc thi http://giamngheodachieu.vn/; lựa chọn 10 tác phẩm có điểm đánh giá cao nhất vào vòng bán kết.

- Vòng Bán kết: Các tác giả/nhóm tác giả của 10 tác phẩm dự thi được vào vòng bán kết sẽ thuyết trình ý tưởng giải pháp phát triển thành chiến dịch truyền thông trước Ban Giám khảo, sau đó trả lời câu hỏi phản biện của Ban Giám khảo. Ban Giám khảo sẽ lựa chọn ra 06 sản phẩm xuất sắc nhất để tham gia thi vòng chung kết. Thi bán kết được tổ chức bằng hình thức trực tiếp, kết hợp trực tuyến.

- Vòng Chung kết: Các tác giả/nhóm tác giả của 06 tác phẩm dự thi vào vòng chung kết sẽ trải qua 02 phần thi:

+ Phần thi thứ 1: Thuyết trình về ý tưởng trước Ban Giám khảo, thời gian tối đa là 05 phút/phần thuyết trình.

+ Phần thi thứ 2: Trả lời câu hỏi tình huống khi triển khai chiến dịch truyền thông về xóa đói giảm nghèo do Ban Giám khảo đặt ra.
III. GIẢI THƯỞNG
- 01 giải Nhất: 10.000.000 đồng/giải

- 01 giải Nhì: 8.000.000 đồng/giải

- 02 giải Ba: 5.000.000 đồng/giải

* Các tác giả/nhóm tác giả đạt giải được nhận Giấy chứng nhận đạt giải.

- 01 đơn vị có số lượng Video dự thi nhiều nhất: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kèm theo tiền thưởng 2.000.000 đồng.
IV. CÁC QUY ĐỊNH KHÁC

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban giám khảo, cơ quan thường trực tổ chức cuộc thi không được tham gia thi.
- Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Ban Giám khảo căn cứ Thể lệ, thang điểm và những nội dung sửa đổi, bổ sung của Ban Tổ chức để thống nhất việc chấm điểm, đánh giá các tác phẩm dự thi.

- Tác giả/Nhóm tác giả dự thi chịu trách nhiệm về bản quyền và nội dung của tác phẩm dự thi, không đi ngược lại thuần phong mỹ tục, truyền thống dân tộc, xuyên tạc lịch sử và không vi phạm các quy định của pháp luật Việt Nam. Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm gửi về dự thi để quảng bá cho Cuộc thi đến với xã hội.

- Mọi chi phí hay các khoản nộp thuế liên quan đến giải thưởng được thực hiện theo quy định của pháp luật, do tác giả, nhóm tác giả đạt giải chịu trách nhiệm.
BAN TỔ CHỨC
