THỂ LỆ
Cuộc thi sáng tác biểu trưng và áp phích
 tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
------------
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X (nhiệm kỳ 2012 - 2017) được tổ chức vào tháng 12 năm 2012. Nhằm tạo ra những sản phẩm trực quan đẹp, nội dung sâu sắc, có tính cổ động cao tuyên truyền cho Đại hội, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức cuộc thi sáng tác biểu trưng và áp phích về Đại hội.
1. Đối tượng dự thi: Các họa sỹ và các đối tượng khác đều có thể tham gia. 

2. Chủ đề nội dung
- Thể hiện được ý nghĩa của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X là sự kiện chính trị quan trọng của tuổi trẻ cả nước. Chủ đề báo cáo chính trị của Đại hội là “Nâng cao chất lượng Tổ chức Đoàn, tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, cổ vũ thanh niên thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa”. 
- Chuyển tải được khẩu hiệu hành động của Đại hội là “Tuổi trẻ Việt Nam thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”. 
- Làm nổi bật tinh thần phong trào lớn nhiệm kỳ tới là: “Năm xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” - “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. 
3. Quy định về tác phẩm

- Tác phẩm dự thi được vẽ trên giấy trắng, khổ A4, màu tự chọn. Có sử dụng huy hiệu Đoàn; có thể sử dụng chữ số Latinh (số 10) hoặc chữ số La Mã (X) để thể hiện số kỳ của Đại hội. 
+ Đối với biểu trưng: chú ý đến phương án có thể thu nhỏ (để làm phù hiệu đeo) và có thể thực hiện trên nhiều chất liệu như: đồng, nhôm, gỗ, pha lê... (Cùng với mẫu sản phẩm có 01 mẫu thu nhỏ khoảng 3 - 4 cm2).
+ Đối với áp phích: cùng với khối hình ảnh, có thể sử dụng hệ thống khẩu hiệu để tăng thêm nội dung cần biểu đạt. 
- Tác phẩm dự thi phải là những sáng tác mới, chưa được sử dụng. Không hạn chế số lượng tham gia dự thi. Các tác phẩm tham dự gửi kèm CD file gốc thiết kế theo đúng kích thước và có diễn giải ý tưởng nghệ thuật.
- Tác giả phải chịu trách nhiệm về mặt pháp lý đối với tác phẩm của mình.

- Ban Tổ chức không trả lại các tác phẩm tham dự cuộc thi và được toàn quyền sử dụng các tác phẩm đoạt giải để phục vụ các hoạt động tuyên truyền, giáo dục của Đoàn Thanh niên. 

4. Về giải thưởng

- Đối với biểu trưng:  
+ 01 giải nhất: được chọn làm biểu trưng chính thức của Đại hội; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 10.000.000 đ. Tác giả được mời làm đại biểu khách mời dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Tác giả còn trong độ tuổi đoàn viên được mời tham gia hành trình Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương năm 2013 (nếu điều kiện cho phép).
+ 01 giải nhì: lưu tại Trung ương Đoàn; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 3.000.000 đ. 
+ 01 giải ba: lưu tại Trung ương Đoàn; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng: 2.000.000 đ.

+ 05 giải khuyến khích: lưu tại Trung ương Đoàn, chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng: 1.000.000 đ.
- Đối với áp phích: 
+ 01 giải nhất: được chọn làm áp phích tuyên truyền chính thức của Đại hội; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 7.000.000 đ. Tác giả còn trong độ tuổi đoàn viên được mời tham gia hành trình Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương năm 2013 (nếu điều kiện cho phép).
+ 01 giải nhì: được chọn làm áp phích tuyên truyền chính thức của Đại hội; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 5.000.000 đ. 
+ 01 giải ba: được chọn làm áp phích tuyên truyền chính thức của Đại hội; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng 3.000.000 đ.
+ 05 giải khuyến khích: lưu tại Trung ương Đoàn; chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng: 1.000.000 đ.

5. Thời hạn, nơi nhận
- Thời hạn: nhận tác phẩm từ ngày 01/3/2012 đến hết ngày 05/5/2012. Công bố kết quả trong khoảng từ 15 đến 25/5/2012. 
- Nơi nhận: gửi trực tiếp về: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. ĐT: (04).62631951,email: tuyengiaotwd@gmail.com (nếu gửi qua bưu điện ngoài phong bì ghi rõ: tác phẩm tham dự cuộc thi sáng tác biểu trưng và áp phích tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, ghi rõ họ tên, địa chỉ, số điện thoại liên hệ). 
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