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THÔNG BÁO SỐ 01
Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2017
----------

Thực hiện Kế hoạch số 539-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 10/4/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017; căn cứ kết quả triển khai thực hiện Chiến dịch từ ngày 29/5 đến ngày 05/6/2017, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Tình hình triển khai Chiến dịch 
	1.1. Về ban hành kế hoạch tổ chức Chiến dịch: có 60 Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và gửi về Trung ương Đoàn; 07 đơn vị chưa gửi kế hoạch, gồm: Hậu Giang, Kiên Giang, Bình Phước, Bình Thuận, Trà Vinh, Hà Nam và Đắk Nông. 
	1.2. Về tổ chức ra quân Chiến dịch
- Ngày 28/5, Trung ương Đoàn đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017 tại Đắk Lắk. Tại lễ ra quân, Trung ương Đoàn, Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương đã hỗ trợ Tỉnh đoàn Đắk Lắk trên 3,5 tỷ đồng để thực hiện công trình xây dựng đường giao thông, cầu giao thông nông thôn; xây dựng nhà tình nghĩa, hỗ trợ vốn vay cho thanh niên phát triển kinh tế; chuyển giao mô hình phát triển nông nghiệp công nghệ cao; trao học bổng và phần quà cho học sinh, sinh viên khó khăn trên địa bàn tỉnh.
- Có 29 tỉnh, thành phố đã tổ chức ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, gồm: Điện Biên, Cao Bằng, Lào Cai, Đồng Tháp, Tây Ninh, Hà Tĩnh, Nghệ An, Thanh Hóa, Bắc Kạn, Lạng Sơn, Tuyên Quang, An Giang, Quảng Ninh, Quảng Bình, Hà Nội, Bình Thuận, Bạc Liêu, Vĩnh Phúc, Hải Dương, TP. Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Gia Lai, Thái Nguyên, Bình Dương, Quảng Nam, Cần Thơ, Đà Nẵng, Bắc Giang và Bắc Ninh.
Các hoạt động hưởng ứng sau Lễ ra quân tập trung vào: tham gia xây dựng nông thôn mới; tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị; khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí, hoạt động đền ơn đáp nghĩa; bảo vệ môi trường, tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi; tặng quà cho gia đình chính sách...
1.3. Về công tác tuyên truyền
- Ngày 23/5/2017, Trung ương Đoàn đã xây dựng và ra mắt chuyên trang về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017 tại địa chỉ: www.tinhnguyenhe.doanthanhnien.vn, fanpage về chiến dịch tại địa chỉ: www.facebook.com/trunguongdoan.  
- Có 14 đơn vị đã đăng banner về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017 trên website và fanpage của đơn vị, gồm: Hòa Bình, Cao Bằng, Yên Bái, Bắc Kạn, Bắc Ninh, Hà Nội, Hà Nam, Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Quảng Trị, Kon Tum, TP. Hồ Chí Minh, Bình Dương, Hải Dương và Bình Phước. 
1.4. Về báo cáo tuần
Có 19 đơn vị gửi báo cáo tuần 1 về Trung ương Đoàn qua địa chỉ email tinhnguyenhe2017@gmail.com, gồm: Bắc Ninh, Bình Dương, Hà Tĩnh, Lạng Sơn, Lào Cai, Ninh Bình, Ninh Thuận, Thái Bình, Tây Ninh, Tiền Giang, Điện Biên, Bình Thuận, Sơn La, Vĩnh Phúc, Đồng Tháp, Hải Dương, Bình Phước, Bắc Giang, Bắc Kạn.
1.5. Về kết quả tổ chức thực hiện Chiến dịch
Theo báo cáo của 19 đơn vị, đã khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 5.728 người dân thuộc các đối tượng chính sách; xây dựng mới 11 ngôi nhà nhân ái, nhà tình bạn, nhà khăn quàng đỏ; tham gia tu sửa 3,5km và xây dựng mới 6,25km đường giao thông; khởi công xây dựng mới 3 cầu giao thông nông thôn; trao tặng trên 5.000 phần quà cho gia đình chính sách, thiếu nhi. 
2. Một số nội dung cần tập trung trong tháng 6
2.1. Về triển khai các nội dung của Chiến dịch
* Đối với chương trình “Tiếp sức mùa thi”: 
- Các tỉnh, thành đoàn, Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố chủ động phối hợp với Sở giáo dục và đào tạo, các học viện, các trường đại học, cao đẳng được giao chủ trì, phối hợp tổ chức các cụm thi tổ chức tập huấn cho thanh niên, sinh viên tình nguyện. 
- Thành lập các đội hình tình nguyện, đảm bảo tất cả các điểm thi, các khu vực tập trung thí sinh và người nhà thí sinh đều có các đội hình tình nguyện hỗ trợ. Kịp thời nắm bắt thông tin, lên phương án hỗ trợ đối với các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, thí sinh khuyết tật tại địa phương. 
* Đối với chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”:
- Thành lập và tổ chức các đội hình sinh viên tình nguyện tại các địa bàn các xã vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn; các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển; đảo tiền tiêu. Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh đảm bảo triển khai các đội hình tình nguyện tại các địa bàn đã được phân công. 
- Tập trung vận động nguồn lực thực hiện các công trình cụ thể, phù hợp với nhu cầu của cộng đồng tại địa bàn, có giá trị sử dụng lâu dài, gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 
* Đối với chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”:
- Các tỉnh, thành đoàn thành lập, tổ chức các đội hình tình nguyện Hoa phượng đỏ theo đơn vị trường THPT hoặc theo địa bàn quận, huyện. 
- Đảm bảo 100% các quận, huyện đoàn xây dựng được đội hình tình nguyện trong chiến dịch Hoa phượng đỏ. 
* Đối với chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”:  
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện, thành lập các đội hình tình nguyện theo chuyên môn thực hiện các nhiệm vụ tại địa bàn các doanh nghiệp, đơn vị trú đóng. 
- Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn khối các cơ quan Trung ương tập trung triển khai các hoạt động tình nguyện gắn với các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo tại Quảng Ninh, Thanh Hóa và các huyện nghèo khu vực Tây Bắc. 
* Đối với chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”: 
- Ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc trong lực lượng vũ trang triển khai thực hiện, chú ý lựa chọn một số đơn vị lực lượng vũ trang để chỉ đạo tổ chức thực hiện Chiến dịch.
- Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn thanh niên Bộ Công an tập trung chỉ đạo triển khai các hoạt động của chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh” gắn với địa bàn trọng tâm gồm các huyện nghèo, các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo tại Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Bình, Quảng Trị và Thừa Thiên Huế. 
	2.2. Các cấp bộ đoàn quan tâm phối hợp với địa bàn khu dân cư tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi; triển khai hiệu quả Tháng Hành động vì trẻ em năm 2017 với chủ đề “Triển khai Luật trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”, trong đó tập trung vào các hoạt động phòng, chống tai nạn đuối nước, tai nạn giao thông, tai nạn có nguy cơ xảy ra khi trẻ em tham gia các trò chơi, tai nạn cháy nổ, bạo lực và xâm hại trẻ em; tổ chức các lớp dạy bơi, hướng dẫn kỹ năng bảo đảm an toàn cho trẻ em.
2.3. Đảm bảo công tác tập huấn lực lượng, nắm bắt, đảm bảo an toàn và tổ chức hoạt động của các đội hình thanh niên tình nguyện tại địa phương; chú trọng xây dựng lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện trên địa bàn.
2.4. Đẩy mạnh tuyên truyền về Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2017 trên website các tỉnh, thành, đoàn trực thuộc, cơ sở đoàn, các mạng xã hội; cung cấp thông tin cho các cơ quan báo chí tại địa phương để tuyên truyền về Chiến dịch; chỉ đạo các cơ sở Đoàn tuyên truyền về hoạt động tình nguyện của đơn vị và địa phương. 
2.5. Về công tác thông tin, báo cáo
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc gửi tin, bài, ảnh về các hoạt động của Chiến dịch tại địa phương, đơn vị về Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn để tuyên truyền trên chuyên trang và fanpage của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2017,  đảm bảo mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có ít nhất 01 tin/bài/tuần. 
- Đảm bảo gửi báo cáo nhanh hàng tuần kết quả triển khai Chiến dịch của đơn vị về Ban Thanh Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn - Đơn vị thường trực Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2017 qua email: tinhnguyenhe2017@gmail.com, điện thoại: 04.6263.1999 (máy lẻ 520) – 0988.113.811 trước 12h00 ngày Thứ hai hàng tuần.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung, tiến độ, chất lượng theo yêu cầu.
	

Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban chỉ đạo CDTNTN hè năm 2017;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, TNTH.
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