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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 410-TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 20 tháng 4 năm 2017
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THÔNG BÁO SỐ 07
Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin 
và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ II, năm 2017
---------
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Phần thi trắc nghiệm trực tuyến Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ II, năm 2017 đã kết thúc. Kết quả, có 416.329 sinh viên thuộc 675 trường đại học, học viện, cao đẳng đến từ 66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và sinh viên Việt Nam ở ngoài nước tham gia dự thi.

Trong tuần vừa qua, các trận đấu vòng thi cấp cụm Đoàn trực thuộc; cụm Tây Bắc bộ, Đông Bắc bộ, Trung du Bắc bộ; cụm Bắc Trung bộ, Duyên hải Nam Trung bộ, Tây Nguyên; cụm Đồng bằng Sông Hậu; cụm Đồng bằng Sông Tiền đã được tổ chức thành công. Các đơn vị đã giành quyền vào vòng thi khu vực Hội thi, gồm có: Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Thái Nguyên, Vĩnh Long, Cần Thơ, Quảng Ngãi, Bình Định, Đà Nẵng. Vào ngày 22/4 và 23/4/2017 tại tỉnh Nam Định và tỉnh Bình Dương sẽ diễn ra các trận thi đấu cuối cùng vòng thi cấp cụm Hội thi của 02 cụm Đồng bằng Sông Hồng và cụm Đông Nam bộ. 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Về kết quả thi trắc nghiệm trực tuyến cá nhân của tuần thứ sáu
Căn cứ Thể lệ Hội thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi quyết định trao giải thưởng phần thi trắc nghiệm trực tuyến cá nhân của tuần thứ sáu, cụ thể như sau:

1.1. Giải Nhất: Nguyễn Thị Ngọc Diệu, sinh viên lớp D16K01A, Khoa Kế toán – Tài chính – Ngân hàng, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 21 giây 773.
1.2. Giải Nhì:

- Nguyễn Hoàng Trúc, sinh viên lớp D15N01A, Khoa Kế toán – Tài chính – Ngân hàng, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 31 giây 634.
- Vũ Thị Lan Nhi, sinh viên lớp D15K02A, Khoa Kế toán – Tài chính – Ngân hàng, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 36 giây 142.
1.3. Giải Ba:

- Nguyễn Hữu Đoàn, sinh viên lớp D15N01A, Khoa Kế toán – Tài chính – Ngân hàng, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 36 giây 950.
- Lê Thị Kiều Oanh, sinh viên lớp C15U02A, Khoa Dược, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 37 giây 831.
- Hồ Trí Thức, sinh viên lớp C16P01A, Khoa Đại cương, Trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương, tỉnh Bình Dương. Số điểm thi 600/600, thời gian thi 01 phút 38 giây 042.
2. Về việc xét trao giải thưởng tập thể bảng cá nhân
Đến hết ngày 17/4/2017, có 32/66 đơn vị gửi số lượng sinh viên của các trường đại học, học viện, cao đẳng trực thuộc đơn vị về Ban Tổ chức Hội thi, bao gồm các đơn vị: Hà Nam, Nghệ An, Ban Thanh niên Quân đội, Sơn La, Hà Nội, Bình Định, Tuyên Quang, Tây Ninh, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Thái Nguyên, Lạng Sơn, Quảng Ngãi, Cần Thơ, Bạc Liêu, Phú Thọ, Bắc Ninh, Nam Định, Đoàn Khối Các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Bình Dương, TP. Hồ Chí Minh, Hải Dương, Bà Rịa – Vũng Tàu, Bình Phước, Đồng Nai, Kon Tum, Gia Lai, Đắk Lắk, Lâm Đồng, Lào Cai, Hải Phòng, Bình Thuận.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị 34 tỉnh, thành đoàn chưa gửi số lượng sinh viên của các trường đại học, học viện, cao đẳng trực thuộc đơn vị khẩn trương gửi danh sách và số lượng sinh viên của các trường về Ban Tổ chức Hội thi qua Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn, email: anhsangsoiduong2017@gmail.com, thời hạn chậm nhất trong ngày 20/4/2017. Sau thời gian này, Ban Tổ chức Hội thi sẽ không xét trao các giải thưởng tập thể của Hội thi cho các đơn vị không gửi số lượng sinh viên các trường đại học, học viện, cao đẳng trực thuộc đơn vị.
3. Về Thể lệ vòng thi khu vực
Ban Tổ chức Hội thi bổ sung thời gian cho mỗi đội chuẩn bị diễn thuyết sau khi bốc thăm trong phần 4 “Nhà hùng biện tài ba” vòng thi khu vực Hội thi là 03 phút/đội.
4. Về lịch diễn ra vòng thi Cụm và Chung kết xếp hạng toàn quốc bảng cá nhân và bảng đội tuyển 
4.1. Bảng cá nhân

* Vòng chung kết toàn quốc:

- Thời gian thi: 09h00 ngày 6 tháng 5 năm 2017 (thứ Bảy). 
- Địa điểm: Ban Tổ chức sẽ thông báo sau khi có kết quả thẩm định danh sách 100 thí sinh lọt vào vòng chung kết

* Vòng chung kết xếp hạng
- Thời gian thi: Ngày 19 tháng 5 năm 2017 (thứ Sáu). 
- Địa điểm: Thành phố Hà Nội. 
4.2. Bảng đội tuyển
* Vòng thi khu vực
- Khu vực miền Bắc

+ Thời gian: Ngày 05 tháng 5 năm 2017 (thứ Sáu). 
+ Địa điểm: Ban Tổ chức thông báo sau. 
- Khu vực miền Trung

+ Thời gian: Ngày 07 tháng 5 năm 2017 (Chủ nhật). 
+ Địa điểm: Tỉnh Bình Định. 
- Khu vực miền Nam

+ Thời gian: Ngày 05 tháng 5 năm 2017 (thứ Sáu). 
+ Địa điểm: Ban Tổ chức thông báo sau. 
* Vòng chung kết xếp hạng toàn quốc

+ Thời gian: Ngày 19 tháng 5 năm 2017 (thứ Sáu)

+ Địa điểm: Thành phố Hà Nội. 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có đội tuyển tham gia vòng thi khu vực, chung kết xếp hạng toàn quốc làm việc với Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường quan tâm, tạo điều kiện để các đội tuyển và cá nhân tham dự vòng thi khu vực và chung kết xếp hạng toàn quốc của Hội thi.

Trân trọng. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Ban Chỉ đạo Hội thi;

- Ban Tổ chức Hội thi;

- Lưu TNTH, VP.
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