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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 07 tháng 12 năm 2018


THÔNG TIN

LIÊN HOAN TUỔI TRẺ SÁNG TẠO TOÀN QUỐC NĂM 2018
-------------

Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI đã xác định triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” nhằm phát huy thanh niên không ngừng sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học; trong lao động, sản xuất, kinh doanh; trong công tác, phục vụ nhân dân; trong sinh hoạt hằng ngày. 
Triển khai thực hiện Nghị quyết, năm 2018, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã xác định chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo” trong triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi để tạo khí thế và phát huy phẩm chất sáng tạo của thanh thiếu nhi trong các lĩnh vực, tạo tiền đề triển khai hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Tiếp nối thành công từ các kỳ Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc được Trung ương Đoàn tổ chức thường niên trong các nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc trước; nhằm đánh giá kết quả triển khai thực hiện năm “Tuổi trẻ sáng tạo”; tôn vinh, khen thưởng những cá nhân, tập thể có các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Liên hoan “Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc năm 2018 từ ngày 23/11 đến ngày 16/12/2018 với chuỗi các hoạt động trên toàn quốc, cụ thể:

1. Hành trình Tuổi trẻ sáng tạo
Hành trình gồm chuỗi các hoạt động Ngày hội sáng tạo, liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo tại 12 Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc, cụ thể:
- Thành đoàn Hồ Chí Minh tổ chức Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo TP. Hồ Chí Minh lần thứ 9 năm 2018 ngày 24-25/11/2018.
- Tỉnh đoàn Thái Nguyên tổ chức Ngày hội sinh viên Thái Nguyên bản lĩnh, sáng tạo, hội nhập, phát triển ngày 24/11/2018.
- Thành đoàn Cần Thơ tổ chức Liên hoan thanh niên nông thôn sáng tạo khởi nghiệp ngày 23/11/2018.
- Tỉnh đoàn Phú Thọ tổ chức Diễn đàn Tuổi trẻ sáng tạo với chủ đề “Mỗi đoàn viên, thanh thiếu nhi một ý tưởng, sáng kiến” ngày 29/11/2018.
- Tỉnh đoàn Đồng Tháp tổ chức Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo tỉnh Đồng Tháp năm 2018 ngày 30/11/2018.
- Thành đoàn Hà Nội tổ chức Ngày hội Khoa học kỹ thuật sáng tạo thanh thiếu nhi Thủ đô lần thứ IV ngày 25/11/2018.
- Ban Thanh niên Quân đội tổ chức Ngày hội Tuổi trẻ sáng tạo thanh niên Quân đội ngày 23/11/2018.
- Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương tổ chức Thanh niên với phòng trào Tuổi trẻ sáng tạo ngày 27/11/2018 tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu.
- Tỉnh đoàn Nghệ An tổ chức Diễn đàn khởi nghiệp sáng tạo năm 2018 ngày 08/12/2018

- Thành đoàn Đà Nẵng tổ chức Ngày hội Kết nối ý tưởng sáng tạo – khởi nghiệp Cụm Duyên hải Nam Trung Bộ ngày 01/12/2018

- Thành đoàn Hải Phòng tổ chức Ngày hội Tuổi trẻ sáng tạo dựng xây thành phố ngày 09/12/2018.

- Tỉnh đoàn Lào Cai tổ chức Ngày hội sáng tạo khởi nghiệp ngày 08/12/2018.
Chuỗi các hoạt động tại các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã góp phần giúp thanh thiếu nhi trên khắp cả nước được sống trong những ngày cuối năm 2018 với một khí thế thi đua sôi nổi, phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, phẩm chất sáng tạo của mình.
2. Ngày hội Tuổi trẻ sáng tạo toàn quốc

Ngày hội Tuổi trẻ sáng tạo toàn quốc được tổ chức ngày 16/12/2018 tại Thủ đô Hà Nội gồm Triển lãm Tuổi trẻ sáng tạo, Lễ trao Giải thưởng “Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc năm 2018. 

Giải thưởng “Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc là giải thưởng do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức để khen thưởng, tôn vinh những cá nhân và tập thể là đoàn viên, thanh niên có công trình, sản phẩm sáng tạo xuất sắc được áp dụng trong học tập, công tác, lao động sản xuất; khơi dậy tiềm năng và phẩm chất sáng tạo của thanh niên Việt Nam, phát huy các ý tưởng, phát minh sáng chế, nghiên cứu khoa học, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hoá sản xuất, cải cách hành chính, làm chủ và ứng dụng khoa học - công nghệ hiện đại.
Năm 2018, Ban tổ chức Giải thưởng đã nhận được 255 hồ sơ đề cử của 57 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Độ tuổi trung bình tác giả các công trình, sản phẩm sáng tạo: 25,5 tuổi (Có độ tuổi trung bình thấp hơn hàng năm do mở rộng độ tuổi tác giả là thiếu niên, nhi đồng). Độ tuổi cao nhất là 35 tuổi (sinh năm 1983), độ tuổi thấp nhất là 09 tuổi (sinh năm 2009).

Căn cứ hồ sơ của các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức họp Hội đồng bình chọn và chọn ra 28 công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu xuất sắc để tuyên dương, khen thưởng, cụ thể:

+ Lĩnh vực kỹ thuật: 12 sản phẩm, công trình sáng tạo (chiếm 42,85%).

+ Lĩnh vực công nghệ thông tin: 06 sản phẩm, công trình sáng tạo (chiếm 21,43%).
+ Lĩnh vực Tự động hóa: 04 sản phẩm, công trình sáng tạo (chiếm 14,29%).
+ Lĩnh vực y tế, môi trường: 02 sản phẩm, công trình sáng tạo (chiếm 7,14 %).
+ Lĩnh vực an ninh – quốc phòng: 04 sản phẩm, công trình sáng tạo (chiếm 14,29%).  

Các công trình, sản phẩm được tuyên dương năm 2018 có chất lượng khá đồng đều, đa dạng trên nhiều lĩnh vực, ngành nghề như: Tự động hóa, Kỹ thuật cơ khí, Kỹ thuật nông nghiệp, Kỹ thuật ứng dụng, Kỹ thuật điện, Quốc phòng – An ninh, Công nghệ thông tin, Y tế, Môi trường,.... Một số công trình, sản phẩm nổi bật như: Sản phẩm “Bộ phao cứu sinh thông minh” của nhóm thiếu tác giả Hà Lan Anh, Hà Việt Anh, Hà Thị Phương Như – học sinh lớp 5A, trường Tiểu học Kiệt Sơn, Tân Sơn, Phú Thọ, có thể điều khiển tự động với tốc độ cao, có hiệu quả vượt trội trong việc cứu người bị tai nạn đuối nước; Sản phẩm “Hệ thống cảnh báo lũ lụt, sạt lở đất” của nhóm học sinh Bùi Quang Hiển, Lê Thái Trường Minh, học sinh lớp 10 chuyên Toán, trường THPT Lý Tự Trọng, Ninh Bình, đạt giải nhất Cuộc thi Sáng tạo dành cho Thanh thiếu niên và Nhi đồng toàn quốc năm 2018; Công trình “Hệ thống đếm số lần cắt tự động” của tác giả Dương Phước Vinh, Công ty TNHH Changshin Việt Nam, Đồng Nai, có giá trị làm lợi 5,6 triệu USD/năm cho doanh nghiệp; Bộ “Sản phẩm điện tử (Website; Video; Cẩm nang; Game) hỗ trợ hoạt động giáo dục phòng tránh bị xâm hại tình dục cho trẻ tiểu học” của nhóm tác giả Đinh Văn Lộc, Nguyễn Hoàng An, Mai Thị Cúc, Phạm Thị Mỹ Duyên, trường Đại học Sư phạm Tp. Hồ Chí Minh, đóng góp tích cực cho việc nâng cao kết quả hoạt động giáo dục phòng tránh bị xâm hại tình dục cho trẻ tiểu học; Công trình “Hệ thống quản lý chất lượng hoạt động đấu tranh của lực lượng 47 trên mạng internet” của nhóm tác giả Trần Ngọc Sơn, Bùi Văn Tiến, Đỗ Văn Khánh, Bộ Quốc phòng; công trình “Hệ thống xử lý tấn công mạng Internet Việt Nam” của tác giả Trần Đăng Khoa, Bộ Thông tin truyền thông góp phần tích cực trong công tác đảm bảo an ninh mạng của Việt Nam; Công trình “Giải pháp hỗ trợ tăng công suất nén khí của giàn nén khí trung tâm mỏ Bạch Hổ (CPP) về bờ bằng cải hoán (restage) bundle máy nén cao áp GTC A/B giàn nén khí mỏ Rồng (DGCP)” của nhóm tác giả Đỗ Ngọc Tân, Nguyễn Tấn Hoàng, Lê Văn Đại, Võ Văn Hường, Tổng công ty Khí Việt Nam, Tập đoàn Dầu khí Việt Nam, có giá trị làm lợi 31,46 tỷ đồng cho đơn vị…Đây là các công trình, sản phẩm đã được ứng dụng vào thực tế học tập, nghiên cứu, lao động, sản xuất, tập huấn - chiến đấu, được đánh giá cao, có tính thực tiễn, có khả năng áp dụng hiệu quả vào đời sống kinh tế - xã hội (có danh sách các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu kèm theo). 

Liên hoan ”Tuổi trẻ sáng tạo” toàn quốc năm 2018 tiếp tục khẳng định quyết tâm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tiếp cận và giải quyết nhu cầu của thanh niên, thiết kế và tổ chức các phong trào hành động cách mạng phù hợp với thực tiễn cuộc sống, với lợi ích chính đáng và khát vọng cao đẹp của thanh niên, tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho các bạn trẻ sáng tạo, cống hiến và trưởng thành.

TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
