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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

                          ***

Số:   20   -TT/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    Hà Nội, ngày  12  tháng 11 năm 2019


thông tri

Triệu tập đại biểu tham dự Liên hoan

Báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019”
-----

	Kính gửi:
	- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các đồng chí báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn


Thực hiện Kế hoạch số 210-KH/TWĐTN-BTG ngày 18/6/2019 về việc tổ chức Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019 (sau đây gọi tắt là Liên hoan), Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu tham dự Liên hoan, cụ thể như sau:  
1. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: từ ngày 21 - 23/11/2019.

- Địa điểm: thành phố Hồ Chí Minh.
(Ban Tổ chức Liên hoan đón đại biểu từ 14h00, ngày 20/11/2019 tại Nhà khách Văn phòng Trung ương Đảng - T78, số 145 Lý Chính Thắng, phường 7, quận 3, thành phố Hồ Chí Minh). 

2. Thành phần triệu tập
- Các đồng chí báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh theo Quyết định số 451-QĐ/TWĐTN-BTG ngày 02/11/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 
- Đồng chí thường trực các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc phụ trách công tác tuyên giáo làm Trưởng đoàn đại biểu của đơn vị tham dự Liên hoan.
- 90 thí sinh trúng tuyển vòng bán kết Hội thi báo cáo viên giỏi (Danh sách 90 thí sinh lọt vào vòng bán kết thực hiện theo Thông báo số 3, ngày 08/11/2019 của Ban Tổ chức Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ 2, năm 2019). 
3. Nội dung chương trình (Có chương trình chi tiết gửi kèm)

Ban Tổ chức Liên hoan tiến hành phổ biến nội quy, quy chế của Liên hoan tại Hội trường Nhà khách T78 lúc 18h30, ngày 20/11/2019 (số 145 Lý Chính Thắng, phường 7, quận 3, thành phố Hồ Chí Minh). 

4. Trang phục, tài liệu
- Đại biểu mang thêm trang phục trang trọng, lịch sự; áo thanh niên Việt Nam (đối với nữ khuyến khích mang theo áo dài, nam mang theo comple); đại biểu là người dân tộc thiểu số mang theo trang phục của dân tộc; đại biểu thuộc lực lượng vũ trang mang theo lễ phục của lực lượng; đại biểu các ngành khác mang theo trang phục của ngành (nếu có). 
- 90 thí sinh tham dự vòng bán kết của Hội thi báo cáo viên tiếp tục hoàn thiện đề cương chuyên đề, kèm theo slide (khuyến khích kèm theo audio, bản đồ tư duy, giáo cụ trực quan...) in đóng quyển thành 05 bộ (bản cứng) và mang theo khi tham gia Hội thi.
5. Kinh phí
5.1. Đại biểu Trung ương Đoàn

- Trung ương Đoàn hỗ trợ vé máy bay khứ hồi Hà Nội - thành phố Hồ Chí Minh; ăn nghỉ, phương tiện đi lại trong thời gian tổ chức các hoạt động của Liên hoan tại thành phố Hồ Chí Minh đối với các đại biểu hưởng lương ngân sách Nhà nước từ Văn phòng Trung ương Đoàn.
- Đại biểu tự chi trả các chi phí cá nhân phát sinh trong thời gian dự Liên hoan; chi phí thay đổi lịch trình vé máy bay đã được Ban Tổ chức đặt trước.
5.2. Đối với đại biểu khác
- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh bố trí phương tiện đi lại cho tất cả các đại biểu trong thời gian tổ chức các hoạt động của Liên hoan tại thành phố Hồ Chí Minh.

- Ban Tổ chức quy định các đại biểu ăn tập trung theo chương trình của Liên hoan; đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và địa phương, đơn vị có đại biểu tham dự hỗ trợ kinh phí ăn, nghỉ trong thời gian tham dự Liên hoan; phương tiện di chuyển từ địa phương đến thành phố Hồ Chí Minh và ngược lại cho đại biểu và các hỗ trợ cần thiết khác (Ban Tổ chức thu tiền ăn tập trung của đại biểu từ 14h00, ngày 20/11/2019 tại Nhà khách T78; đại biểu thanh toán trực tiếp chi phí phòng nghỉ với Nhà khách). 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có đại biểu tham gia và được triệu tập chủ động triển khai thực hiện; triệu tập đại biểu tham dự đầy đủ, đúng thành phần, thời gian quy định.
Thông tin chi tiết đề nghị liên hệ: 
- Về nội dung: đồng chí Nguyễn Hữu Ngọc, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (điện thoại 0978.252.258).
- Về hậu cần, ăn nghỉ: đồng chí Lưu Thị Thu Hà, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (điện thoại 0936.35.45.49).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Đ/c BTTN TW Đoàn (để báo cáo);
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ
               (Đã ký)
Nguyễn Ngọc Lương
Trưởng Ban Tổ chức Liên hoan


