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THÔNG BÁO SỐ 01
Kết quả tuần 01 Cuộc thi video, clip “Vì một Việt Nam xanh” 
với chủ đề “Trồng cây xanh”
-------

Cổng Thông tin điện tử Trung ương Đoàn - Thường trực Ban Tổ chức cuộc thi video, clip “Vì một Việt Nam xanh” thông báo kết quả tuần 01 cuộc thi với chủ đề “Trồng cây xanh” (từ ngày 6/7 đến hết ngày 12/7/2019) cụ thể như sau:
1. Kết quả chung
* Trên mạng xã hội TikTok Việt Nam:
- Tổng số tác phẩm tham gia dự thi: 85 video, clip.
- Tác phẩm dự thi hợp lệ: 77
- Lượt xem: 304.100 lượt. 
- Đối tượng dự thi chủ yếu là đoàn viên, thanh niên, sinh viên, học sinh.
* Trên Fanpage cuộc thi:
- Số lượng tác phẩm dự thi chia sẻ trên fanpage để bình chọn: 77 video, clip.
- Số lượt người theo dõi cuộc thi: 303.900 người
- Lượt tiếp cận các tác phẩm cuộc thi: 1.144.572 lượt
- Lượt tương tác (like, chia sẻ, bình luận): 73.804.000 lượt
Các tác phẩm phong phú trong lĩnh vực trồng cây xanh, đã gửi các thông điệp, lan tỏa hình ảnh đẹp của người trẻ tham gia các hoạt động trồng cây hưởng ứng chương trình “Vì một Việt Nam xanh”... Có nhiều cá nhân/nhóm thực hiện nhiều hoạt động liên tục. Có nhiều tác phẩm dự thi chất lượng, có đầu tư cao cả về hình ảnh; có độ tiếp cận và lượt tương tác cao trên mạng xã hội, tạo được làn sóng dư luận quan tâm và chia sẻ trên mạng xã hội, tiêu biểu như:
Bài dự thi mã số: T1-047; Tài khoản tiktok: Nguyễn Trung Hiếu
Bài dự thi mã số: T1032; Tài khoản tiktok: Huỳnh Khang
Bài dự thi mã số: T1-030, Tài khoản tiktok: CLBtruyenthong_uhl.
Bài dự thi mã số: T1-024 Tài khoản tiktok: FCC CLUB. 
Bài dự thi mã số: T1-022; Tài khoản tiktok: Đoàn phường Long Bình.
Bài dự thi mã số: T1-008, Tài khoản tiktok: Nguyễn Trung Mến.
2. Kết quả giải tuần 01
Kết quả tuần được chấm dựa theo lượt like/share. Mỗi tuần sẽ trao 01 giải cho tác phẩm có tổng lượt xem cao nhất trên Tiktok và 01 giải cho tác phẩm có tổng bình chọn cao nhất trên Facebook.
Trong tuần 01, trên mạng xã hội TikTok Việt Nam, bài dự thi có lượt like/share cao nhất thuộc về Nguyễn Trung Hiếu mã số T1-047 với thông điệp Trái đất đang mất dần lá phổi xanh dẫn đến ô nhiễm môi trường… Hãy cùng tôi trồng thật nhiều cây xanh để bảo vệ sự sống. Bài dự thi đã đạt 191.600 lượt xem.
Trên fanpage cuộc thi, bài dự thi có lượt like/share cao nhất thuộc tại khoản @@thanhtruccc,mã số T1-053, Chi đoàn 10A9 – Trường THPT Nguyễn Văn Cừ, Từ Sơn, Bắc Ninh: Chung tay vì một Việt Nam xanh với thông điệp “Hãy chung tay trồng cây gây rừng, bảo vệ môi trường”. Tác phẩm dự thi đạt 1.080 lượt like, share (634 lượt like và 446 lượt share), 1.095 lượt tiếp cận.
Ban tổ chức trao thưởng 1.000.000 đồng/giải kèm giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi. Tác giả đạt giải được lựa chọn nhận tiền mặt hoặc các sản phẩm bảo vệ môi trường, chống biến đổi khí hậu có giá trị tương đương.
Thường trực Ban Tổ chức cuộc thi thông báo kết quả tuần 01 với chủ đề “Trồng cây xanh” để các tập thể, cá nhân được biết.
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