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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số: 426 -TB/TWĐTN-BTC
	  Hà Nội, ngày 19 tháng 02 năm 2021




THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Trưởng ban Chỉ đạo tổ chức
các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
-----------

Ngày 19/2/2021, Ban Chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã tổ chức Hội nghị tại trụ sở cơ quan Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn, Trưởng Ban Chỉ đạo chủ trì hội nghị. Tham dự hội nghi có các đồng chí Phó Trưởng Ban, thành viên Ban Chỉ đạo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự hội nghị, đồng chí chủ trì hội nghị kết luận một số nôi dung, cụ thể như sau:
Ban Chỉ đạo đánh giá cao tinh thần, trách nhiệm và sự nỗ lực, chủ động của các đồng chí trong Ban Tổ chức các hoạt động, các ban, đơn vị Trung ương Đoàn trong tham mưu, thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch 300 -KH/TWĐTN-BTC ngày 03/9/2020 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong thời gian tới, cũng là thời gian cao điểm hướng tới sự kiện chính trị đặc biệt quan trọng của Đoàn, Ban Chỉ đạo đề nghị Ban Tổ chức các hoạt động, các ban, đơn vị cần quyết liệt hơn nữa, bám sát tiến độ kế hoạch đã đặt ra, phối hợp chặt chẽ với các đơn vị có liên quan để đảm bảo hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao.
Đối với một số nhiệm vụ cụ thể, đồng chí Trưởng Ban chỉ đạo đề nghị các ban, đơn vị tập trung triển khai các nội dung sau:
1. Ban Tổ chức Trung ương Đoàn
- Tiếp tục phát huy vai trò là đơn vị thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch 300; thường xuyên rà soát, đôn đốc, nhắc nhở các ban, đơn vị trong tham mưu triển khai các nội dung được phân công. Chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn và các đơn vị liên quan chuẩn bị cho Lễ mít tinh kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tham mưu họp Hội đồng xét chọn giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2020 trong tuần từ 22 - 28/02/2021. Phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng các phương án tổ chức chương trình gặp gỡ cán bộ Trung ương Đoàn các thời kỳ “Sáng mãi lửa nhiệt huyết” và trao Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2020.
- Khẩn trương xây dựng Tờ trình đề xuất lãnh đạo Đảng, Nhà nước gặp mặt cán bộ đoàn tiêu biểu. Thành phần của chương trình bao gồm các đại biểu được nhận Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2020, các đồng chí đại diện cán bộ đoàn các thời kỳ, cán bộ đoàn đương nhiệm (khoảng 40 – 50 đồng chí)
2. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
- Tham mưu đề xuất với Ban Tuyên giáo Trung ương chỉ đạo, dành thời lượng để Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông tin về tổng thể các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại giao ban báo chí Trung ương vào ngày 02/3/2021 và giao ban báo cáo viên, tuyên truyền viên. Biên tập đề cương tuyên truyền theo hướng ngắn gọn, súc tích để làm tài liệu tại 2 hội nghị. 
- Tham mưu văn bản của Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc phối hợp với Ban Tuyên giáo tham mưu cấp ủy chỉ đạo các cơ quan truyền thông, cấp ủy cơ sở tại địa phương, đơn vị để triển khai thực hiện hiệu quả Hướng dẫn số 174-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương về tuyên tuyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
- Khẩn trương tham mưu hoàn thiện, ban hành bộ nhận diện và các sản phẩm tuyên truyền trực quan về 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh theo hướng hoàn thiện được sản phẩm nào sẽ ban hành luôn. Trên cơ sở đó, đẩy mạnh triển khai truyên truyền trên mạng xã hội và gửi về các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc để triển khai tuyên truyền tại địa phương. Có phương án đẩy mạnh tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh của các cấp bộ Đoàn ngay sau Lễ phát động Tháng Thanh niên.
- Tham mưu văn bản của Ban Bí thư Trung ương Đoàn báo cáo Ban Tuyên giáo Trung ương về việc không tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về truyền thống 90 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trên nền tảng VCNET, do không đồng bộ được cơ sở dữ liệu từ ứng dụng di động Thanh niên Việt Nam sang VCNET và cuộc thi đã kết thúc Vòng thi tuần, chuẩn bị tổ chức Vòng thi Bán kết và Chung kết; sẽ đề xuất phối hợp khi tổ chức cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Đối với xây dựng, phát sóng phim tài liệu “Khát vọng thanh xuân”, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn cần liên hệ, phối hợp, làm việc thường xuyên, chặt chẽ và hỗ trợ Hãng phim tư liệu và Khoa học Trung ương trong công tác thu thập tư liệu, ghi hình để hoàn thiện sản phẩm, đảm bảo trình thẩm định phim chậm nhất vào ngày 15/3/2021. 
- Tham mưu văn bản của Ban Bí thư Trung ương Đoàn gửi Đài Truyền hình Việt Nam về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn, trong đó lưu ý thống nhất thời điểm, khung giờ phù hợp phát sóng phim tài liệu “Khát vọng thanh xuân”; phối hợp thực hiện truyền hình trực tiếp Lễ mít tinh kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vào sáng 24/3/2021 và đưa các nội dung liên quan đến Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, thanh niên Việt Nam vào các chương trình truyền hình có lượng tương tác lớn với khán giả. Tham mưu chuẩn bị nội dung làm việc với Đài Truyền hình Việt Nam trong tuần từ 22/02 - 28/02/2021 để phối hợp nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, lan tỏa các giá trị, dấu ấn của Đoàn đợt kỷ niệm 90 năm.
- Tiếp tục phối hợp với Yeah 1 để xây dựng phim ngắn tuyên truyền về truyền thống 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trong đó lưu ý kiểm soát chặt chẽ nội dung, phương thức thể hiện của các phim, đảm bảo vừa có tính mới, hấp dẫn người xem trẻ tuổi nhưng cần chuẩn mực về thông tin và hình ảnh.
- Đối với việc xây dựng video ca nhạc liên khúc với chủ đề “Hát vang lý tưởng tuổi trẻ Việt Nam”, đề nghị Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn phối hợp cụ thể với Báo Tiền phong khẩn trương xây dựng Tờ trình báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc sử dụng 05 ca khúc đã được phê duyệt (nội dung, cách thức thể hiện của 05 ca khúc, các ca sĩ, nhân vật sẽ xuất hiện trong video, các thông điệp truyền tải), đảm bảo chất lượng, ý nghĩa của sản phẩm.
- Phối hợp với Nhà xuất bản Thanh niên và các ban, đơn vị có liên quan tổ chức tọa đàm, góp ý sách về đồng chí Nguyễn Lam vào ngày 25/02/2021, trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn vào đầu tháng 3/2021. Tiếp tục hoàn thiện, đảm bảo tiến độ cuốn sách được xuất bản vào trung tuần tháng 3/2021.
- Đối với Vòng chung kết cuộc thi cuộc thi tìm hiểu về truyền thống 90 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đề nghị Ban Tuyên giáo chuẩn bị để tham mưu tổ chức sớm vào tuần đầu tháng 3/2021, tránh chồng chéo các hoạt động lớn khác trong tổng thể chung của 90 năm.
- Đối với việc tổ chức Hội thảo hội thảo khoa học cấp quốc gia “90 năm khẳng định và phát huy vai trò trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên”: Thống nhất phương án không tổ chức 03 Hội thảo chuyên đề, chỉ tổ chức 01 Hội thảo toàn thể tại Hà Nội với quy mô phù hợp, thực hiện giãn cách và các yêu cầu phòng chống dịch Covid - 19. Ban Tuyên giáo tham mưu họp Ban Tổ chức, Hội đồng thẩm định tham luận của Hội thảo trong tuần từ 22/02 - 28/02/2021. Giao Viện Nghiên cứu Thanh niên chủ trì, chịu trách nhiệm chính về nội dung của Hội thảo (bao gồm tổng hợp; thẩm định tham luận; tham mưu phát biểu khai mạc, bế mạc, báo cáo đề dẫn Hội thảo; phối hợp với Ban Tuyên giáo xây dựng kịch bản chi tiết của Hội thảo và đề xuất các tác giả phát biểu, tham luận tại Hội thảo). Ban Tuyên giáo chủ trì, chịu trách nhiệm về công tác tổ chức, các điều kiện đảm bảo của Hội thảo và phối hợp với Viện Nghiên cứu Thanh niên xây dựng kịch bản chi tiết và phương án tổ chức Hội thảo. Tham mưu mời GS.TS Nguyễn Xuân Thắng, Ủy viên Bộ Chính trị, Giám đốc Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh, Chủ tịch Hội đồng Lý luận Trung ương dự, chủ trì và phát biểu khai mạc Hội thảo. Thời gian tổ chức Hội thảo trong khoảng ngày 10/3/2021.
- Về các xuất bản phẩm kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn, Ban Tuyên giáo khẩn trương phối hợp với Văn phòng, Nhà Xuất bản và các đơn vị có liên quan trình phương án bộ sách làm quà tặng đại biểu dự các hoạt động kỷ niệm. Các xuất bản phẩm còn lại chuyển tải thành dạng sách điện tử (E-book) để cài đặt vào máy đọc sách Kindle.
- Khẩn trương hoàn thiện Bài phát biểu của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước tại Lễ kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn, trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
3. Văn phòng Trung ương Đoàn
- Đề nghị Văn phòng Trung ương Đoàn phối hợp với Ban Thanh niên Xung phong, Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam, VNPT, Viettel triển khai bản đồ số các địa danh lịch sử gắn với tuổi trẻ tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia, gắn với triển lãm 90 năm Ngày thành lập Đoàn ngày 24/3/2021 theo hướng hiện đại, thu hút; nghiên cứu phương án sử dụng robot để giới thiệu.
- Về thành phần tham gia chương trình chương trình gặp gỡ cán bộ Trung ương Đoàn các thời kỳ “Sáng mãi lửa nhiệt huyết” và trao Giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2020 sẽ chỉ gồm các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn các thời kỳ và trưởng các đơn vị cấp 2 của Trung ương Đoàn. Đối với các đại biểu đã nghỉ hưu, Trung ương Đoàn hỗ trợ vé máy bay đối với các đồng chí di chuyển bằng máy bay về Hà Nội, đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hỗ trợ đi lại đối với các đồng chí di chuyển bằng ô tô về Hà Nội.
- Phối hợp với Ban Liên lạc cán bộ Đoàn phát hành thư của Ban Liên lạc cán bộ Đoàn gửi tới các đồng chí nguyên Bí thư các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc để tăng cường kết nối, cổ vũ, động viên thế hệ cán bộ Đoàn hiện tại.
4. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn: Đề nghị Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên khẩn trương xây dựng Kế hoạch, phương án tổ chức Chương trình gặp mặt “Những người bạn của Đoàn” (sẽ tổ chức vào ngày 20/3/2021) và Ngày hội Thanh niên Việt Nam tại 05 cụm (sẽ tổ chức vào ngày 22/3/2021). Trong ngày 22/02/2021 trình Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
5. Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn: Căn cứ vào diễn biến của tình hình dịch bệnh, đề nghị Ban Công tác thiếu nhi sớm tham mưu phương án tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ” và “Tiến bước lên Đoàn” với quy mô, cách thức phù hợp.
6. Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn: Tiếp tục chuẩn bị các nội dung tổ chức chương trình đối thoại giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong và ngoài nước. Chương trình sẽ tổ chức vào ngày 16/3/2021.
7. Ban Quốc tế Trung ương Đoàn: Tiếp tục tham mưu tổ chức chương trình gặp gỡ những tổ chức, cá nhân nước ngoài có quan hệ gắn bó với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Chương trình sẽ được tổ chức vào ngày 21/3/2021.
8. Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn
- Tiếp tục phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn, Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam xây dựng, ra mắt bản đồ số các địa danh lịch sử gắn với tuổi trẻ tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia, gắn với triển lãm kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn, ngày 24/3/2021.
- Giao đồng chí Trưởng ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn trực tiếp làm việc với đồng chí Lê Hồng Liêm, Nguyên Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương, nguyên Bí thư Đảng ủy Trường Đoàn Trung ương 2, đại diện Ban Liên lạc cựu cán bộ Đoàn phía Nam để nắm bắt thông tin, tư liệu lịch sử liên quan đến cựu cán bộ Đoàn hiện nay chưa tìm thấy mộ hoặc chưa được hưởng các chế độ chính sách tại khu vực miền Tây; liên hệ với các cơ quan chức năng để củng cố hồ sơ. 
9. Báo Tiền phong, Báo Thanh niên
- Đề nghị Báo Tiền phong tăng cường phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và các đơn vị có liên quan trong việc triển khai xây dựng video ca nhạc liên khúc với chủ đề “Hát vang lý tưởng tuổi trẻ Việt Nam”. Tham mưu tổ chức tuyên dương Gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2020 vào tối ngày 22/3/2021; mời đồng chí Nguyễn Xuân Phúc, Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ dự, phát biểu và trao giải.
- Lựa chọn các bài viết có chất lượng tốt, nhiều cảm xúc trong các tuyến bài trên Báo Tiền phong, Báo Thanh niên để tổng hợp trong sách điện tử (E-book), làm quà tặng đại biểu dự Lễ kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
10. Nhà Xuất bản Thanh niên: Đề nghị Nhà Xuất bản Thanh niên phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn thực hiện đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng đối với việc xây dựng, phát hành sách về đồng chí Nguyễn Lam, Bí thư thứ nhất đầu tiên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. đảm bảo cuốn sách được xuất bản vào trung tuần tháng 3/2021.
11. Đối với Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam
- Tiếp tục triển khai tiếp nhận các tài liệu, hiện vật các thời kỳ của Đoàn do cán bộ, đoàn viên các thời kỳ hiến tặng, tổ chức Lễ tiếp nhận hiện vật tại Bảo tàng (tiếp nhận của các cá nhân không có trong danh sách khách mời của chương trình gặp mặt cựu cán bộ Đoàn các thời kỳ do Trung ương Đoàn tổ chức) và Lễ tiếp nhận hiện vật trong chương trình gặp mặt cựu cán bộ Đoàn các thời kỳ.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn xây dựng phương án triển lãm tại Lễ mít tinh kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn; phối hợp với Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn, Văn phòng Trung ương Đoàn ra mắt bản đồ số các địa danh lịch sử gắn với tuổi trẻ gắn với triển lãm 90 năm.
12. Viện Nghiên cứu Thanh niên: Đề nghị Viện nghiên cứu Thanh niên chủ trì, chịu trách nhiệm chính về nội dung của Hội thảo (bao gồm tổng hợp; thẩm định tham luận; tham mưu phát biểu khai mạc, bế mạc, báo cáo đề dẫn Hội thảo; phối hợp với Ban Tuyên giáo xây dựng kịch bản chi tiết của Hội thảo và đề xuất các tác giả phát biểu, tham luận tại Hội thảo khoa học cấp quốc gia “90 năm khẳng định và phát huy vai trò trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên”.

Căn cứ thông báo này, các ban, đơn vị khẩn trương, nghiêm túc tham mưu, thực hiện các nội dung được phân công đảm bảo yêu cầu tiến độ và chất lượng công việc, kịp thời báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn nếu có vấn đề phát sinh và kết quả triển khai thực hiện nhiệm vụ. 
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