3

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 22  tháng  6  năm 2020


THỂ LỆ

Vòng chung kết trực tuyến

Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ” 

tại website: https://BacHovoithieunhi.vn
-------

I. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM DỰ THI

1. Đối tượng dự thi: 260 thí sinh theo Thông báo số 5 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kết quả hình thức thi viết, vẽ và kết quả vòng loại thi trực tuyến Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”.

2. Thời gian: Từ 08h00 - 11h00 ngày 27/6/2020.
3. Địa điểm: 05 điểm thi: 
- Thành phố Hải Phòng: Trường Đại học Hải Phòng, số 171 Phan Đăng Lưu, quận Kiến An, thành phố Hải Phòng (101 thí sinh, bao gồm 99 thí sinh thành phố Hải Phòng và 02 thí sinh tỉnh Thái Bình).
- Thành phố Hà Nội: Trường Đại học Phương Đông, số 171 Trung Kính, phường Yên Hòa, quận Cầu Giấy, thành phố Hà Nội (20 thí sinh, bao gồm 01 thí sinh tỉnh Hà Giang, 01 thí sinh tỉnh Vĩnh Phúc, 03 thí sinh tỉnh Bắn Giang, 06 thí sinh tỉnh Bắc Ninh, 02 thí sinh thành phố Hà Nội, 03 thí sinh tỉnh Phú Thọ và 04 thí sinh tỉnh Ninh Bình).
- Tỉnh Quảng Bình: Trường Đại học Quảng Bình, số 312 Lý Thường Kiệt, thành phố Đồng Hới, tỉnh Quảng Bình (87 thí sinh, bao gồm 06 thí sinh tỉnh Nghệ An, 81 thí sinh tỉnh Quảng Bình).

- Tỉnh Thừa Thiên Huế: Khoa Du lịch - Trường Đại học Huế, số 22 Lâm Hoằng, phường Vỹ Dạ, thành Phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế (24 thí sinh, bao gồm 01 thí sinh tỉnh Quảng Trị, 09 thí sinh tỉnh Quảng Nam và 14 thi sinh tỉnh Thừa Thiên Huế).

- Tỉnh Vĩnh Long: Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Vĩnh Long, số 73 Nguyễn Huệ, phường 2, thành phố Vĩnh Long, tỉnh Vĩnh Long (28 thí sinh, bao gồm 01 thí sinh tỉnh Lâm Đồng, 01 thí sinh tỉnh Bến Tre, 04 thí sinh tỉnh Đồng Nai, 02 thí sinh tỉnh Trà Vinh, 06 thí sinh thành phố Hồ Chí Minh và 14 thí sinh tỉnh Vĩnh Long).
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC 
1. Nội dung

- Cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ, những sự kiện lịch sử của Đảng, của đất nước, của Đội TNTP Hồ Chí Minh, những địa danh lịch sử gắn với Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Những sự kiện, câu chuyện, tư liệu lịch sử thể hiện tình cảm của Bác Hồ đối với thiếu nhi, của thiếu nhi Việt Nam với Bác Hồ.
- Các thông tin, tư liệu về Bác Hồ trên website cuộc thi: https://BacHovoithieunhi.vn. 
2. Hình thức


* Bảng Tiểu học: Thí sinh trả lời 30 câu hỏi trắc nghiệm trên máy tính trong thời gian 30 phút. Điểm tối đa cho bảng Tiểu học là 300 điểm. 

* Bảng Trung học cơ sở: Thí sinh trả lời 50 câu hỏi trắc nghiệm trên máy tính trong thời gian 40 phút và 01 câu hỏi tự luận viết trên giấy trong thời gian 30 phút. Điểm tối đa bảng Trung học cơ sở là 550 điểm.

- Đối tượng dự thi được chia làm 02 bảng gồm: Bảng Tiểu học (130 em) và bảng Trung học cơ sở (130 em). Mỗi thí sinh sẽ được cấp 01 tài khoản mới để đăng nhập thi chung kết, tài khoản sẽ được Ban Tổ chức thông báo cho thí sinh trước khi bắt đầu làm bài thi.


- Mỗi câu hỏi trắc nghiệm trên máy tính: trả lời đúng đạt 10 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm.

- Thí sinh được phép bỏ qua câu hỏi khó để trả lời câu hỏi tiếp theo và tiếp tục quay lại trả lời câu hỏi đã bỏ qua nếu vẫn còn thời gian làm bài thi. Thời gian làm bài thi được tính từ lúc thí sinh bấm nút bắt đầu thi. Thí sinh có thể lựa chọn kết thúc bài thi bất kỳ lúc nào trong thời gian quy định. Hết thời gian quy định, hệ thống sẽ tự động kết thúc bài thi của thí sinh. 

- Bài tự luận: Kết thúc 40 phút trả lời câu hỏi trắc nghiệm, Ban Tổ chức sẽ phát giấy để thí sinh làm bài tự luận. Thời gian là 30 phút. Tối đa 50 điểm.
- Sau khi thí sinh hoàn thành bài thi sẽ ký, xác nhận kết quả thi trắc nghiệm.
III. Một số lưu ý với thí sinh
- Thí sinh tham gia thi đảm bảo có mặt tại địa điểm thi lúc 08h00 ngày 27/6/2020. Thí sinh vào dự thi muộn 15 phút so với thời gian quy định sẽ không được phép tham gia thi.

- Khi vào phòng thi, thí sinh phải xuất trình bản sao giấy khai sinh hoặc chứng minh nhân dân/thẻ căn cước. Thí sinh chỉ được phép mang bút viết, bút xóa, thước kẻ vào phòng thi. Ban Tổ chức sẽ phát giấy nháp và giấy viết bài tự luận cho thí sinh.
- Trường hợp mất kết nối hoặc gặp trục trặc kỹ thuật, thí sinh sẽ tiếp tục làm bài thi trên giấy do Ban Tổ chức cung cấp.
Thí sinh tuân thủ Thể lệ cuộc thi, tôn trọng quy định, sự điều hành của Ban Tổ chức và các quyết định của Ban Tổ chức trong quá trình làm bài thi. Trong quá trình tổ chức, nếu gặp những vấn đề phát sinh ngoài quy định của thể lệ này, Ban Tổ chức cuộc thi có thể điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với điều kiện thực tế.
Mọi thông tin chi tiết xin vui lòng liên hệ bộ phận thường trực để được hỗ trợ:

* Hỗ trợ nội dung: Đ/c Nguyễn Thị Việt, Chuyên viên Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn, điện thoại: 0986.133.088.

* Hỗ trợ kỹ thuật: 
+ Đ/c Đỗ Văn Bách, Chuyên viên Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn, số điện thoại: 0901.628.555
+ Đ/c Nguyễn Đức Trung, công ty AI Việt Nam, điện thoại: 0964.362.131.
* Hỗ trợ tại các địa điểm thi:

- Thành phố Hải Phòng: Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hương, Phó trưởng ban Thiếu nhi trường học Thành đoàn Hải Phòng, điện thoại: 0934.273.898

- Thành phố Hà Nội: Đ/c Nguyễn Quang Nghĩa, Chuyên viên ban Công tác Thiếu nhi Thành đoàn Hà Nội, điện thoại: 0988.475.657

- Tỉnh Quảng Bình: Đ/c Phạm Thị Thanh Lam, Chuyên viên ban Thanh thiếu nhi Trường học Tỉnh đoàn Quảng Bình, điện thoại: 0912.494.129

- Tỉnh Thừa Thiên Huế: Đ/c Đặng Việt Cường, Phó trưởng ban Công tác thiếu nhi Tỉnh đoàn Thừa Thiên Huế, điện thoại: 0915.923.444

- Tỉnh Vĩnh Long: Đ/c Võ Thị Kim Cương, Trưởng ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn Vĩnh Long. Điện thoại: 0989.922.925
BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
