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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
BAN QUỐC TẾ
***
Số: 273 -TTr/BQT
“V/v tiếp thu Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ V năm 2023”


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 27 tháng 4 năm 2023




	Kính gửi:
	Đồng chí Bùi Quang Huy
Ủy viên dự khuyết BCH Trung ương Đảng 
Bí thư thứ nhất BCH Trung ương Đoàn



Tiếp thu ý kiến chỉ đạo của đồng chí tại Tờ trình số 246-TTr/BQT ngày 24/4/2023 về việc tổ chức Cuộc thi Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ V năm 2023, Ban Quốc tế trân trọng báo cáo và kính xin ý kiến đồng chí về việc tổ chức phần thi hưởng ứng tại Lễ khai mạc, cụ thể như sau:
Phần thi hưởng ứng sẽ được tổ chức theo hình thức trực tiếp kết hợp trực tuyến ngay sau khi kết thúc Lễ khai mạc với sự tham gia của các thí sinh trên toàn quốc, cụ thể như sau:
- Triệu tập 60 thí sinh thi hưởng ứng trực tiếp tại địa điểm tổ chức Lễ khai mạc bao gồm: 40 thí sinh do 04 đơn vị Đoàn trực thuộc cử (10 thí sinh/đơn vị) và 20 thí sinh do Thành đoàn Hà Nội cử (hình thức cũ như mọi năm nhằm đảm bảo không khí dự thi ở điểm cầu Trung ương, Ban Tổ chức sẽ mời các đại biểu theo dõi thí sinh thi hưởng ứng trực tiếp).
- Các thí sinh tự do trên toàn quốc tham gia thi hưởng ứng trực tuyến (hình thức ứng dụng công nghệ thông tin tiếp thu ý kiến chỉ đạo của đồng chí Bí thư thứ nhất).
Thí sinh thi hưởng ứng trên các nền tảng của Cuộc thi. Sau 30 phút thi hưởng ứng, Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng cho 03/60 thí sinh thi hưởng ứng trực tiếp tại địa điểm tổ chức Lễ khai mạc có kết quả tốt nhất (01 thí sinh/bảng đối tượng) và 03 thí sinh thi hưởng ứng trực tuyến có kết quả tốt nhất (01 thí sinh/bảng đối tượng). 
Ban Quốc tế trân trọng báo cáo và kính đề nghị đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn cho ý kiến chỉ đạo để Ban Quốc tế triển khai thực hiện.
(Xin gửi kèm dự thảo Kế hoạch và Thể lệ tổ chức Cuộc thi tiếp thu theo ý kiến chỉ đạo của đồng chí và tham mưu của Ban Quốc tế).
Trân trọng cảm ơn đồng chí.
	
Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Lưu BQT.
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(đã ký)


Nguyễn Tường Lâm



