TUYỂN ĐẠI BIỂU THAM GIA CHƯƠNG TRÌNH HỮU NGHỊ 
THANH NIÊN TIỂU VÙNG SÔNG MÊ-KÔNG

Nhận lời mời của Hội Liên hiệp thanh niên toàn Trung Quốc, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam sẽ cử đoàn 11 đại biểu thanh niên Việt Nam tham gia chương trình Hành trình tiểu vùng sông Mê-kông lần thứ 11 tại Trung Quốc và Thái Lan từ ngày 13 – 21/3/2016. 

1. Đối tượng dự tuyển 

- Là sinh viên, công chức, doanh nhân, nhà báo, nghệ sĩ trẻ có độ tuổi từ 18 đến 35 tuổi.
- Có khả năng sử dụng thành thạo tiếng Anh.
- Có sức khoẻ tốt, đại biểu nữ không trong thời gian mang thai.
- Có hiểu biết và khả năng giới thiệu về đất nước, con người Việt Nam, về những thành tựu kinh tế, chính trị, văn hóa – xã hội của Việt Nam, về thanh niên Việt Nam và các phong trào, hoạt động của thanh niên Việt Nam.
- Có hiểu biết về kinh tế, văn hoá, chính trị, xã hội của các nước tiểu vùng sông Mê-kông; quan hệ Việt Nam – các nước tiểu vùng sông Mê-kông.

- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt; có tinh thần đoàn kết; có khả năng làm việc nhóm, khả năng tổ chức và tham gia hoạt động tập thể.
- Có kinh nghiệm và tích cực tham gia công tác xã hội, hoạt động Đoàn, Hội Sinh viên.
- Có hộ chiếu phổ thông hoặc công vụ còn hạn ít nhất đến tháng 9/2016.

2. Quy trình xét tuyển:
Thí sinh được lựa chọn tham gia Chương trình là thí sinh vượt qua 2 vòng:
1. Vòng sơ khảo:
Hội đồng tuyển chọn tổ chức sơ tuyển hồ sơ đại biểu gồm:
- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của cơ quan quản lý cán bộ hoặc của chính quyền địa phương.
- Giấy khám sức khoẻ (do bệnh viện cấp huyện trở lên cấp).
- Bản sao chứng minh nhân dân, thẻ sinh viên/học viên và các loại văn bằng, chứng chỉ tiếng Anh (nếu có) có công chứng hoặc xác nhận của cơ quan chủ quản;
- Bản photo hộ chiếu phổ thông hoặc công vụ (mặt có ảnh) còn hạn ít nhất đến tháng 9/2016.
- Một bản xác nhận của tổ chức Đoàn cơ sở về thành tích và đóng góp của ứng viên đối với hoạt động Đoàn/ Hội tại cơ sở, địa phương.
* Hồ sơ tiếng Anh: theo mẫu đính kèm (tải mẫu tại đây), thí sinh gửi qua email
2. Vòng phỏng vấn:
Hội đồng tuyển chọn tiến hành phỏng vấn tiếng Anh các ứng viên qua vòng sơ khảo tại Trung tâm Phát triển Hợp tác Quốc tế Thanh niên - Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. 

3. Kinh phí:
- Ban Tổ chức chương trình đài thọ cho đại biểu tiền vé máy bay quốc tế khứ hồi; chi phí ăn, ở, đi lại tại Thái Lan và Trung Quốc trong quá trình diễn ra hoạt động.
- Đại biểu tự túc chi phí bảo hiểm, tiền làm hộ chiếu, visa, lệ phí sân bay (nếu có); chi phí tập huấn, liên lạc, vận chuyển trong nước, tặng phẩm chung của đoàn.
Hồ sơ đại biểu dự tuyển gửi về: Ban Quốc tế Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Địa chỉ: phòng 305, tầng 3, 62 Bà Triệu, Ba Đình, Hà Nội. Điện thoại: (04) 62631999 (ext 303); Fax: (04) 62631938; Email: lehongnhung2@yahoo.com (Đ/c Lê Hồng Nhung).
Hạn nhận hồ sơ: 17h00, ngày 24/02/2016 (Tất cả các hồ sơ dự tuyển sẽ không được trả lại cho đại biểu).
