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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 449-KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


     Hà Nội, ngày 02  tháng 03 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 
85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016)

--------

Thực hiện Kế hoạch số 415-KH/TWĐTN-BTG ngày 19/10/2015 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016); Công văn số 6659-CV/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 25/1/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền tới đông đảo cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước trong Tháng thanh niên năm 2016; lịch sử 85 năm hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; vai trò của đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất, đóng góp tích cực vào sự phát triển của đất nước; từ đó góp phần tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng, hành động trong các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

2. Tuyên truyền, vận động, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; cổ vũ đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua khó khăn tổ chức, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

3. Việc tuyên truyền phải được tổ chức sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, đảm bảo chất lượng, thiết thực, hiệu quả, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng trong thanh thiếu nhi.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
Các cấp bộ Đoàn tuyên truyền tới đông đảo cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và xã hội về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước trong Tháng thanh niên năm 2016 (theo Công văn số 6659-CV/TWĐTN-VP ngày 25/1/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn) và các hoạt động chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (theo Kế hoạch số 415-KH/TWĐTN-BTG ngày 19/10/2015 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn), cụ thể theo tiến độ như sau:
1. Tuần 1, từ ngày 27/2 đến ngày 06/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Nghề nghiệp, việc làm”
- Tuyên truyền về hoạt động ra quân Tháng Thanh niên năm 2016 của các cấp bộ Đoàn; Lễ khởi động Tháng Thanh niên 2016 cấp Trung ương ngày 27/2/2016 tại tỉnh Vĩnh Phúc; Giao ban trực tuyến triển khai Tháng Thanh niên và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giữa Trung ương Đoàn và các tỉnh, thành đoàn.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm; tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động; tư vấn hướng nghiệp cho thanh niên, học sinh, sinh viên; các hoạt động đẩy mạnh Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”…Trung ương Đoàn tổ chức Ngày hội tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; Sàn giao dịch việc làm; Tư vấn hướng nghiệp cho học sinh THCS, THPT... tại Thành phố Hồ Chí Minh.
2. Tuần 2, từ ngày 07/3 đến ngày 13/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Môi trường xanh”
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động bảo vệ môi trường; phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” xuân Bính Thân 2016; phổ biến kiến thức, nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của đoàn viên, thanh thiếu nhi về vệ sinh cộng đồng, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, bảo vệ nguồn nước; trồng và bảo vệ rừng, bảo vệ dòng sông quê hương; các mô hình xây dựng văn minh đô thị…

- Tuyên truyền, giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu của các cấp bộ Đoàn; các hoạt động thi đua trong tuổi trẻ cả nước, đăng ký và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” về môi trường nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

3. Tuần 3, từ ngày 14/3 đến ngày 20/3/2016: chủ đề tuyên truyền “An sinh xã hội”
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động hỗ trợ các huyện nghèo, xã nghèo; xây dựng nhà bán trú dân nuôi, nhà ở cho người nghèo; điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi; khám bệnh, cấp thuốc, tặng quà người nghèo và đối tượng chính sách; ra quân thực hiện các công trình, phần việc thanh niên; thanh niên tham gia thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị; đặc biệt là ở 64 huyện nghèo, góp phần xóa đói, giảm nghèo, nâng cao dân trí, bảo đảm an sinh xã hội; các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội với các đối tượng gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ đang làm việc nơi biên giới, hải đảo, cán bộ, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn.

- Tuyên truyền về các hoạt động đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền với đoàn viên thanh niên các cấp; hoạt động đối thoại trực tuyến giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong và ngoài nước năm 2016 về những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến công tác thanh niên hiện nay; những vấn đề liên quan mật thiết đến đoàn viên, thanh niên được đoàn viên, thanh niên quan tâm.
- Tiếp tục tuyên truyền, giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu của các cấp bộ Đoàn; các hoạt động thi đua trong tuổi trẻ cả nước thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” về an sinh xã hội.
- Tuyên truyền về hoạt động Ngày hội “Tiến lên đoàn viên” của các cấp bộ Đội. 

4. Tuần 4, từ ngày 21/3 đến ngày 31/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Mừng sinh nhật Đoàn”
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn (ngày hội, hội trại thanh niên, tọa đàm, triển lãm, văn hóa, văn nghệ, thể thao…); đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; các cấp bộ Đoàn chủ động giới thiệu cử tri trẻ tiêu biểu tham gia ứng cử Đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp.

- Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống 85 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn; các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, sự quan tâm của xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ; trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên hiện nay; vai trò của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất đóng góp tích cực vào sự phát triển của đất nước. 
- Tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; hoạt động trao giải thưởng Lý Tự Trọng và tuyên dương Bí thư đoàn cơ sở cấp Trung ương năm 2016; biểu dương, khen thưởng các cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu, xuất sắc trong các lĩnh vực; trao Giải thưởng 10 gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2015; gặp mặt các gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu các thời kỳ.
Bên cạnh các nội dung tuyên truyền trên, trong Tháng Thanh niên năm 2016, các cấp bộ Đoàn cần coi trọng việc tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch; chống âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị, lợi dụng, lôi kéo, kích động đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật…

III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trực quan

Tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan thông qua các trailer, spot và bộ tuyên truyền trực quan với chủ đề “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” do Trung ương Đoàn xây dựng (gồm: Băng-rôn, Pa-nô, áp-phích, phướn thả…) và các hoạt động tuyên truyền trực quan khác của các cấp bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị.
2. Tuyên truyền thông qua tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt đoàn ôn lại truyền thống vẻ vang của Đoàn qua 85 năm xây dựng và trưởng thành gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn; những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ; xác định trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên hiện nay. Cấp chi đoàn và đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt đoàn; cấp tỉnh và cấp huyện đoàn tổ chức tọa đàm thanh niên, lồng ghép sinh hoạt đoàn, xem phim tư liệu “Bản hùng ca tuổi trẻ Việt Nam”, hoạt động gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn, tuyên dương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho cán bộ đoàn, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn.
- Trung ương Đoàn tổ chức Tọa đàm “Sứ mệnh lịch sử của thanh niên Việt Nam trong thời kỳ hội nhập quốc tế” ngày 24/3/2016 tại Hà Nội.
3. Tuyên truyền thông qua tổ chức các Hành trình giáo dục truyền thống

 Các cấp bộ Đoàn tùy theo điều kiện thực tế tại địa phương tổ chức các Hành trình đến với các địa chỉ đỏ cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; phối hợp với các cơ quan chức năng, đơn vị quản lý để tuyên truyền, quảng bá giới thiệu về các Khu di tích cách mạng tại địa phương, khuyến khích các hoạt động sáng tạo, nhất là việc giáo dục truyền thống thông qua các phương tiện truyền thông hiện đại, qua mạng internet và mạng xã hội.

4. Tuyên truyền thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn

- Phát huy đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn trong công tác tuyên truyền của Đoàn thanh niên các cấp; tập trung tuyên truyền về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đối với công tác thanh niên và đoàn viên, thanh niên. 
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên; cung cấp, chuyển tải thông tin tuyên truyền cập nhật về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước cho đoàn viên, thanh niên. 

5. Tuyên truyền qua tổ chức các phong trào hành động cách mạng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao
- Các cấp bộ Đoàn phát động và tổ chức đợt thi đua trong tuổi trẻ cả nước, đăng ký và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng, các hoạt động an sinh xã hội, xung kích đảm bảo quốc phòng, an ninh…

- Trung ương Đoàn phát động triển khai công trình thanh niên toàn quốc “Xây dựng 85 tuyến đường thanh niên tự quản về Xanh – Sạch – Văn minh – An toàn” vào ngày 12/3/2016 tại 85 phương thuộc khu vực đô thị của 63 tỉnh, thành phố trong cả nước.
- Tổ chức trao giải thưởng Lý Tự Trọng, tuyên dương Bí thư đoàn cơ sở cấp Trung ương năm 2016 (theo Kế hoạch số 424-KH/TWĐTN-BTC ngày 11/11/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức tuyên dương cán bộ đoàn và đoàn viên tiêu biểu toàn quốc, trao giải thưởng Lý Tự Trọng năm 2016).

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức giao lưu, lưu diễn các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng phục vụ đoàn viên, thanh niên và nhân dân trên cả nước, nhất là lực lượng thanh niên tại các khu công nghiệp, khu chế xuất và thanh niên tại địa bàn dân cư.
6. Tuyên truyền thông qua hệ thống báo chí, xuất bản
- Các báo của Đoàn mở chuyên trang, chuyên mục, xây dựng tuyến tin, bài tuyên truyền về các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức các tọa đàm, diễn đàn “Hiến kế cho Đoàn” nhằm tạo diễn đàn để các thế hệ cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và nhân dân đóng góp ý kiến, ý tưởng cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Các ý kiến, ý tưởng góp ý sẽ được tổng hợp, tiếp thu nhằm chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022), cụ thể:

+ Báo Tiền phong tổ chức diễn đàn “Tâm thư gửi Đoàn” trong tháng 3 và 4/2016.

+ Báo Thanh niên tổ chức cuộc thi viết “Nếu tôi là Bí thư chi đoàn” từ ngày 1/3/2016 đến ngày 20/04/2016. 

+ Báo Tuổi trẻ Tp Hồ Chí Minh xây dựng tuyến bài tuyên truyền về cuộc thi “Đoàn trong trái tim tôi” do Thành đoàn Tp Hồ Chí Minh tổ chức từ tháng 2 đến tháng 4/2016.

- Website của Trung ương Đoàn và các cấp bộ Đoàn cả nước mở các chuyên mục tuyên truyền sâu rộng về các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đến thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Các Nhà xuất bản của Đoàn căn cứ điều kiện thực tế để phát hành sách và các ấn phẩm tuyên truyền kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tuyên truyền về gương người tốt, việc tốt, gương thanh niên tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
7. Tuyên truyền thông qua các trang tin điện tử, mạng xã hội

- Các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên sử dụng các trang mạng xã hội, blog, website của tổ chức, cá nhân tuyên truyền về các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và chào mừng 85 năm ngày thành lập Đoàn.

- Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền trên mạng internet, mạng xã hội (các video clip, bộ ảnh tuyên truyền…) giới thiệu về lịch sử 85 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, tổ chức Đoàn các cấp, các hoạt động nổi bật của địa phương, đơn vị trong Tháng Thanh niên 2016.

- Khuyến khích các hình thức tuyên truyền sáng tạo, trẻ trung, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên.

IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016).

2. Tuổi trẻ xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

3. Tuổi trẻ Việt Nam thi đua lập thành tích chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016).

4. Tuổi trẻ Việt Nam xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

5. Tuổi trẻ Việt Nam xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc.
6. Tuổi trẻ Việt Nam vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
7. Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
8. Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng.
9. Tuổi trẻ Việt Nam dưỡng tâm trong - rèn trí sáng - xây hoài bão lớn.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: là đơn vị thường trực tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức hoạt động, định hướng thông tin tuyên truyền, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp, đánh giá kết quả tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong các cấp bộ Đoàn cả nước theo từng đợt tuyên truyền.
- Các Ban khối phong trào Trung ương Đoàn: Phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu tổ chức có hiệu quả các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh theo chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực, đối tượng, địa bàn được giao.
- Các cơ quan báo chí của Đoàn: Xây dựng các tuyến tin bài, các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền đậm nét về các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; thực hiện các nội dung cụ thể được giao.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.
-  Hướng dẫn Đoàn cấp huyện trực thuộc xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức tuyên truyền về các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Nắm bắt tình hình, kịp thời tham mưu, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong Tháng Thanh niên năm 2016.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, tổng hợp báo cáo kết quả công tác tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn) trước ngày 20/4/2016.

3. Các đơn vị báo chí thuộc Đoàn

Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động của tuổi trẻ cả nước; mở chuyên mục thường xuyên thông tin phản ánh về hoạt động của các cấp bộ Đoàn; mở diễn đàn để lấy ý kiến, ý tưởng góp ý, xây dựng cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022); triển lãm ảnh về truyền thống 85 năm vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trên các báo điện tử hoặc trang thông tin điện tử tổng hợp của các báo; tăng cường các hoạt động an sinh xã hội, văn hóa, văn nghệ, thể thao nhân dịp chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn.

Tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là nhiệm vụ quan trọng trong công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2016, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
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