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KẾ HOẠCH

Tổ chức chương trình “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch” 
------------

Hưởng ứng lời kêu gọi của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam và Thủ tướng Chính phủ về triển khai các hoạt động ứng phó với dịch COVID-19; nhằm chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi và người dân có hoàn cảnh khó khăn chịu tác động tiêu cực bởi dịch bệnh COVID-19, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức chương trình “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch”, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Hỗ trợ người dân và thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn chịu ảnh hưởng của đại dịch COVID-19 vượt qua khó khăn, ổn định cuộc sống với tinh thần “Không ai bị bỏ lại phía sau”.

- Phát huy tính xung kích, sáng tạo, chủ động của các cấp bộ Đoàn, Hội trong tham mưu, xây dựng và triển khai các mô hình, giải pháp chung tay cùng toàn xã hội ứng phó dịch bệnh COVID-19, từng bước khôi phục đời sống kinh tế xã hội, tạo động lực mới để củng cố niềm tin và sức mạnh tổng hợp, đồng hành người dân và thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn.

2. Yêu cầu
- Các hoạt động tổ chức đúng với chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ban Chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 các cấp, đảm bảo nghiêm các quy định phòng tránh dịch.
- Các hoạt động được tổ chức thiết thực, ý nghĩa, sát với nhu cầu và tình hình thực tiễn của người dân, thanh thiếu nhi.
- Huy động nguồn lực xã hội thành nguồn lực tổng hợp nhằm triển khai chương trình đi vào có tính hiệu quả và bền vững.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG
1. Thời gian: Từ ngày 22/4/2020 đến khi công bố hết dịch COVID-19.

2. Địa điểm: Trên phạm vi cả nước.

3. Đối tượng: 
Tùy vào điều kiện đặc thù của từng địa phương, các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình hỗ trợ thanh thiếu nhi và người dân có hoàn cảnh khó khăn chịu tác động bởi dịch bệnh COVID-19, trong đó tập trung vào các nhóm đối tượng sau:

- Thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp bị mất việc.

- Thanh niên nông thôn bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19.
- Sinh viên, học sinh, thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn.
- Người nghèo đô thị, người dân là lao động tự do, mất việc, đang bị bệnh hiểm nghèo.
- Thanh niên khuyết tật có hoàn cảnh khó khăn.
III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP

1. Hỗ trợ các nhu yếu phẩm thiết yếu để ổn định cuộc sống hàng ngày

- Tổ chức các hoạt động tặng quà, nhu yếu phẩm, đồ dùng sinh hoạt thiết yếu; quầy thực phẩm lưu động 0 đồng, quầy hàng bình ổn giá; tổ chức các bếp ăn từ thiện, cơm nhân ái,... để hỗ trợ thanh niên và người nghèo đô thị, người dân là lao động tự do, mất việc, đang bị bệnh hiểm nghèo, sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động cung cấp sữa, bữa ăn bổ sung dinh dưỡng cho thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, tập trung thiếu niên, nhi đồng là con em công nhân, người lao lao động tự do bị mất việc.

2. Hỗ trợ việc làm, điều kiện sống, điều kiện học tập
- Vận động chủ nhà trọ miễn, giảm tiền thuê phòng trọ và chi phí điện, nước sinh hoạt; trao tặng thẻ bảo hiểm y tế, các thiết bị phòng, chống dịch; hỗ trợ thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp bị mất việc tiếp cận gói hỗ trợ của Chính phủ theo Nghị quyết 42/NQ-CP về “các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch COVID-19”. 
- Giới thiệu việc làm thêm bán thời gian, thời vụ, việc làm trực tuyến cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, người lao động nghỉ việc không lương, mất việc do tác động của dịch bệnh.

- Trao tặng trang thiết bị; các dịch vụ viễn thông giá ưu đãi phục vụ học tập trực tuyến; trao tặng học bổng, giới thiệu các khoá học trực tuyến miễn phí, giảm giá cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các đội hình sinh viên tình nguyện làm gia sư hỗ trợ học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh là con em công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn
1.1. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Trung ương Hội LHTN Việt Nam 
- Là đơn vị thường trực chương trình “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch”; tham mưu tổ phát động toàn quốc chương trình “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch” vào ngày 22/4/2020.
- Tham mưu Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam xây dựng kế hoạch triển khai chương trình “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch” trong hệ thống Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố trên cả nước; tổ chức Chương trình “Triệu bữa cơm” trao tặng suất ăn miễn phí cho người dân có hoàn cảnh khó khăn.
- Phối hợp với Hội Doanh Nhân trẻ Việt Nam, Hội Thầy Thuốc trẻ Việt Nam, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc Trung ương Hội huy động nguồn lực xã hội hỗ trợ cho các đối tượng của chương trình. 
1.2. Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn - Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam 

- Triển khai đến Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên Việt Nam các tỉnh, thành phố, các trường Đại học, Cao đẳng trên cả nước nắm bắt kịp thời tình hình và quan tâm hỗ trợ sinh viên, học sinh có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch. 
- Vận động trang thiết bị, các gói viễn thông, các học bổng, khoá học miễn phí, giảm giá hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn học tập trực tuyến. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ giáo viên các cơ sở giáo dục phổ thông ngoài công lập bị mất việc, nghỉ việc không lương.
- Phát động thanh niên, sinh viên tình nguyện kết hợp với các giáo viên, Tổng phụ trách địa phương nơi cư trú có các hoạt động tình nguyện ôn bài, hướng dẫn thiếu nhi ôn bài, học tập, kỹ năng; triển khai các sân chơi với các phương thức mới, sáng tạo cho thiếu nhi trong mùa và sau mùa dịch để phòng tránh những khó khăn phát sinh trong mùa dịch: tâm lý tự kỷ, khủng hoảng tâm lý, lười nhác, tình trạng bị xâm hại và tai nạn thương tích ở trẻ.
1.3. Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn - Thường trực Hội Đồng Đội Trung ương 
- Triển khai chương trình đến Hội Đồng Đội các tỉnh, thành phố trên cả nước nắm bắt kịp thời tình hình và quan tâm hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch.
- Triển khai chương trình trao tặng “Một triệu ly sữa” trao tặng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
1.4. Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn 

- Tổ chức các nội dung hỗ trợ thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp bị mất việc, nghỉ việc không lương có hoàn cảnh khó khăn do dịch COVID-19. 
- Tham mưu chỉ đạo hệ thống các Trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên tổ chức, phối hợp thực hiện các mô hình việc làm bán thời gian, việc làm thời vụ; tư vấn, giới thiệu việc làm; tư vấn về bảo hiểm thất nghiệp; tổ chức đào tạo nghề, hoàn thiện nâng cao tay nghề, kỹ năng nghề đối với thanh niên công nhân, người lao động mất việc làm, thiếu việc làm do ảnh hưởng của dịch COVID-19.

- Tổ chức chương trình “Nghìn việc làm” hỗ trợ, giới thiệu công việc bán thời gian, việc thời vụ, việc trực tuyến cho thanh niên công nhân nghỉ việc, mất việc do tác động của dịch bệnh.

- Tham mưu triển khai 64 cửa hàng bình ổn giá hỗ trợ thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, người lao động bị mất việc, nghỉ việc không lương (Trung ương Đoàn tổ chức 01 cửa hàng, mỗi tỉnh, thành đoàn tổ chức 01 cửa hàng).
1.5. Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn
- Tham mưu tổ chức hỗ trợ thanh niên nông thôn bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19, tập trung các hoạt động hỗ trợ tiêu thụ nông sản cho thanh niên nông thôn.

- Tham mưu tổ chức triển khai 100 chuyến xe “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch” hỗ trợ tiêu thụ nông sản của thanh niên nông thôn làm kinh tế, cung cấp lương thực, thực phẩm trợ giá cho người dân (Trung ương Đoàn triển khai 32 chuyến xe, Thành đoàn Hà Nội, TP Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ mỗi đơn vị triển khai 02 chuyến xe; Đoàn thanh niên các tỉnh còn lại mỗi đơn vị triển khai 01 chuyến xe). 

- Phối hợp với Ban Thanh niên công nhân và đô thị cung cấp lương thực, thực phẩm cho các cửa hàng bình ổn giá hỗ trợ thanh niên công nhân đang làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, người lao động bị mất việc, nghỉ việc không lương.

1.6. Văn phòng Trung ương Đoàn, các Ban phong trào Trung ương Đoàn, các đơn vị sự nghiệp thuộc Trung ương Đoàn
- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà các thành phần thanh niên theo khối đối tượng, địa bàn, lĩnh vực phụ trách có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng nặng bởi đại dịch COVID-19. 
1.7. Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Trung ương Đoàn

- Xây dựng các tuyến tin, bài phản ánh đầy đủ về các hoạt động hỗ trợ người dân, thanh thiếu nhi chịu tác động của dịch bệnh của Đoàn, Hội, Đội. Giao Trung tâm Truyền hình Thanh niên xây dựng phóng sự tổng hợp các hoạt động phát trên Kênh Truyền hình quốc gia (VTV).

- Báo Thanh niên, Báo Tiền phong, Báo Thiếu niên và Nhi đồng tập trung huy động nguồn lực xã hội hóa để tham gia tổ chức hoạt động điểm cấp Trung ương do Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức.

2. Các tỉnh thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động hỗ trợ người dân và thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn chịu tác động bởi đại dịch COVID-19 phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị; đẩy mạnh công tác kết nối các nguồn lực xã hội để triển khai hoạt động, đảm bảo theo như phân bổ trong Kế hoạch. 
- Chú trọng công tác tuyên truyền về hoạt động trên các kênh truyền thông của Đoàn, Hội; vận động đoàn viên, hội viên tích cực tham gia hưởng ứng chương trình. 
- Định kỳ hàng tuần có báo cáo nhanh về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn (địa chỉ: số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; Email: hotrochongcovid@gmail.com).
	
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Đ/c Trương Thị Mai, UVBCT, Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận Trung ương;
- Đ/c Trần Thanh Mẫn, Bí thư TW Đảng, 

  Chủ tịch Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Đ/c Vũ Đức Đam, UVBCHTW Đảng,

  Phó Thủ tướng Chính phủ;

- Ban Dân vận TW, Ban Tuyên giáo TW,       
  Văn phòng TW Đảng; UBTW MTTQVN;

- Bộ Y tế, Văn phòng Chính phủ; 
- Ban Chỉ đạo QG phòng, chống dịch bệnh viêm phổi cấp nCoV;
- Các đồng chí Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để t/h);
- BTV các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc (để t/h);
- Lưu VP, ĐKTHTN.
	BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
(để báo cáo)
Nguyễn Anh Tuấn
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