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của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn”
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Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Ngày 13/11/2013, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đã ban hành Kết luận số 04 KL/TWĐTN- BTG “Về một số giải pháp tiếp tục thực hiện Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới, hải đảo giai đoạn 2013 - 2017”. Thực hiện Chương trình làm việc toàn khóa, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn sẽ tiến hành sơ kết, đánh giá kết quả sau 02 năm triển khai thực hiện Kết luận nhằm chỉ ra những hạn chế, tồn tại, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm và nhân rộng những mô hình mới, cách làm hay trong triển khai thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.

Để có cơ sở tổng kết, đánh giá, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc báo cáo kết quả 02 năm triển khai thực hiện Kết luận số 04 KL/TWĐTN- BTG, ngày 13/11/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn “Về một số giải pháp tiếp tục thực hiện Cuộc vận động Nghĩa tình biên giới, hải đảo giai đoạn 2013 - 2017”. Báo cáo tập trung làm rõ kết quả thực hiện nội dung Cuộc vận động; chỉ ra những hạn chế, tồn tại, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm; nêu rõ số liệu, địa chỉ, đơn vị đăng ký phối hợp kết nghĩa, những mô hình mới, cách làm hay trong triển khai thực hiện Cuộc vận động và những đề xuất, kiến nghị (có mẫu đề cương chi tiết và phụ lục gửi kèm).
Báo cáo gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn quan Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trước ngày 10/9/2015. Địa chỉ số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Chi tiết vui lòng liên hệ đồng chí Nguyễn Đức Hùng, Trưởng Phòng Báo chí - Xuất bản, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn. Điện thoại: 09662.09666; Email: duchungtwd@gmail.com
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức sơ kết hoặc tổng hợp báo cáo gửi về Trung ương Đoàn theo đúng thời gian yêu cầu.
Trân trọng cảm ơn các đồng chí.
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