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HƯỚNG DẪN

Tổ chức Ngày Chủ nhật xanh năm 2018
---------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018; kế hoạch số 11-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 08 tháng 2 năm 2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Tháng Thanh niên năm 2018, Ban Thanh niên nông thôn hướng dẫn tổ chức các Ngày Chủ nhật xanh trong năm 2018, cụ thể như sau: 
I. ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Nhiệm vụ chung: 

Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện; Chủ động báo cáo Thường trực tỉnh, thành uỷ, UBND Thành phố, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức ra quân Ngày Chủ nhật xanh, trong đó tập trung:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong thanh thiếu niên và nhân dân. Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí, phát thanh truyền hình địa phương tuyên truyền các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh.
- Triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường; thành lập mới đội hình tình nguyện vì môi trường, mô hình điểm: vườn cây thanh niên, đường cây thanh niên, trồng hoa ven đường giao thông nông thôn nội đồng…(mỗi tỉnh, thành đoàn ít nhất 05 mô hình).
2. Nhiệm vụ cụ thể trong từng đối tượng

- Trong thanh niên nông thôn: Tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường tại địa bàn khu vực nông thôn; tổ chức trồng rừng ngập mặn, rừng chắn sóng ở các tỉnh ven biển khu vực vịnh Bắc Bộ, các tỉnh ven biển miền Trung và khu vực rừng ngập mặn ở Đồng bằng sông Cửu Long; triển khai hoạt động trồng và chăm sóc, bảo vệ rừng đầu nguồn ở các tỉnh miền núi phía Bắc, khu vực vùng núi ở miền Trung và khu vực Tây Nguyên. Xây dựng các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tuyên truyền vận động người dân ký cam kết tham gia bảo vệ môi trường.

+ Triển khai các mô hình bảo vệ dòng sông quê hương; mô hình hỗ trợ nhân dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, di dời chuồng trại ra xa nơi ở; mô hình làng xã sáng - xanh - sạch - đẹp; mô hình 30 phút sạch nhà đẹp ngõ; mô hình biến điểm rác thải thành vườn hoa.
- Trong đối tượng thanh niên đô thị: Tổ chức các hoạt động phát tờ rơi, túi thân thiện với môi trường, thu gom rác thải, vệ sinh môi trường tại các tuyến phố, khu vực lưu vực sông; thực hiện các hoạt động bóc xóa quảng cáo rao vặt, giữ gìn và bảo vệ cảnh quan đô thị. Tập trung trồng cây xanh đô thị, cây cảnh quan; xây dựng các mô hình đường cây thanh niên, vườn cây thanh niên... gắn với bảo vệ môi trường sinh thái.
- Trong đối tượng thanh niên công nhân viên chức: Vệ sinh môi trường, cảnh quan tại trụ sở làm việc; Xây dựng các công trình nhà máy xanh, các công trình rừng hoàn nguyên; phát hiện, đề xuất và phối hợp xử lý các hành động cố tình gây ô nhiễm môi trường tại đơn vị. Phối hợp vận động các nhà máy, xí nghiệp, doanh nghiệp, cơ sở sản xuất trên địa bàn ký cam kết về bảo vệ môi truờng, bảo vệ dòng sông quê hương.
- Trong thanh niên lực lượng vũ trang: Tổ chức các hoạt động tình nguyện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình hỗ trợ nhân dân, cộng đồng bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương; ứng phó với biến đổi khí hậu. Xây dựng các mô hình “Hàng cây biên giới”, “Trường Sa xanh”.
- Trong thanh niên trường học: Thực hiện các mô hình/công trình thanh niên, sinh viên bảo vệ môi trường; đăng ký các mô hình Trường học văn minh- Xanh- Sạch- Đẹp. Xây dựng các mô hình: Đổi giấy lấy cây, tình nguyện tại chỗ, vườn hoa trong khuôn viên trường, gom giấy vụn, vỏ chai nhựa gây quỹ.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: Tùy theo điều kiện thực tế của từng địa phương, các tỉnh chọn lựa tổ chức đồng loạt các ngày Chủ nhật xanh theo từng tháng trong năm 2018, trong đó trọng tâm như sau:
- Tháng 3 “Tháng Thanh niên”: Tổ chức đồng loạt 04 ngày Chủ nhật xanh (Trung ương Đoàn chỉ đạo điểm 04 Ngày Chủ nhật xanh trong Tháng Thanh niên tại các tỉnh, thành: Lâm Đồng (4/3), Yên Bái (11/3), Hải Phòng (18/3), Cần Thơ (25/3)).
- Tháng 6 “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè và Hưởng ứng ngày Môi trường thế giới”: Đồng loạt  tổ chức ngày 3/6.
- Tháng 7“Tháng Đền ơn đáp nghĩa”: Đồng loạt tổ chức ngày 22/7. 
2. Địa điểm: Trên địa bàn các tỉnh, thành (Tại địa bàn dân cư, nhà máy, cơ quan, trường học...)
Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi kế hoạch và báo cáo (lồng ghép trong báo cáo tuần và báo cáo tháng Tháng Thanh niên, báo cáo Chiến dịch hè Tình nguyện, báo cáo tháng) khi kết thúc ngày Chủ nhật xanh gửi về Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. File mềm gửi vào địa chỉ email: thanhniennongthon.twd@gmail.com.
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