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TỜ TRÌNH

V/v xây dựng hướng dẫn triển khai các hoạt động tình nguyện trong thanh niên công nhân, viên chức và đô thị, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên 
                 Kính gửi:  - Ban Bí thư Trung ương Đoàn
                                   - Ban chỉ đạo Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 
Triển khai thực hiện Kế hoạch số 277 KH/TWĐTN ngày 29/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011, thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 – 2015” (Đề án 103), căn cứ chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị xây dựng Hướng dẫn triển khai các hoạt động tình nguyện trong thanh niên công nhân, viên chức và đô thị, tổ chức thông tin, tư vấn, định hướng nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên (theo nội dung đính kèm)          
Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị kính trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban chỉ đạo Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2011 xem xét, quyết định.
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	Hà Nội, ngày 31  tháng 5 năm 2011
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HƯỚNG DẪN

Triển khai kế hoạch tình nguyện hè 2011 trong thanh niên 

công nhân, công chức, viên chức, đô thị và hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên
------------------------
Thực hiện Kế hoạch số 277 KH/TWĐTN ngày 29/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011, Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị xây dựng hướng dẫn triển khai một số nội dung triển khai kế hoạch tình nguyện hè 2011 trong thanh niên công nhân, công chức, viên chức, đô thị và hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên như sau: 
1. Các chỉ tiêu cần tập trung 
Trên cơ sở 8 chỉ tiêu cơ bản của Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011, các đơn vị, địa phương cần tập trung thực hiện đạt các chỉ tiêu sau: 

- 1.000.000 đoàn viên, thanh niên được tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm.
- 3.000 y, bác sỹ trẻ tình nguyện khám chữa bệnh, tư vấn sức khoẻ cho 55.000 người; vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến 70.000 đơn vị máu.

- 100% nghĩa trang liệt sĩ trong cả nước được chăm sóc và tổ chức thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7/2011.
- Chăm sóc, giúp đỡ 50.000 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 

2. Nội dung hoạt động và giải pháp

2.1. Hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên 
a. Chỉ tiêu

- Mỗi tỉnh, thành Đoàn tổ chức ít nhất 01 đến 02 hoạt động có quy mô cấp tỉnh; mỗi quận, huyện Đoàn tổ chức được ít nhất 01 điểm tư vấn việc làm; mỗi xã, phường Đoàn tổ chức được ít nhất 01 buổi sinh hoạt chuyên đề về việc làm. 
- Đoàn thanh niên tại các huyện nghèo (theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP) tổ chức ít nhất 01 hoạt động tuyên truyền về xuất khẩu lao động cho thanh niên. 
- Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Ban Thanh niên Công an, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn ngành Hàng không xác định chỉ tiêu phù hợp với điều kiện triển khai thực tế của đơn vị. 
b. Nội dung và giải pháp

- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, tuyên truyền về nghề nghiệp, việc làm tới thanh niên. 

- Tổ chức các hoạt động “Ngày hội việc làm”, “Sàn giao dịch việc làm”, “Ngày hội tư vấn vay vốn”… (xem chi tiết hướng dẫn tại địa chỉ www.mywork.vn /lap-nghiep/van-ban-nha-nuoc). 

- Tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở về nghề nghiệp, việc làm. 

- Hỗ trợ thanh niên trong việc tiếp cận vốn vay học tập, sản xuất kinh doanh. 

- Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền xuất khẩu lao động tại 62 huyện nghèo (xem chi tiết tại địa chỉ www.mywork.vn /lap-nghiep/van-ban-nha-nuoc).

2.2. Hoạt động tình nguyện hè trong thanh niên công nhân, viên chức và đô thị
a. Chỉ tiêu

- 100% các cơ sở Đoàn trong khối tổ chức hoạt động bảo vệ môi trường, an toàn giao thông. 
- 100% các cơ sở Đoàn trong khối tổ chức hoạt động đền ơn đáp nghĩa, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia “Thắp nến tri ân”. 
- 100% các cơ sở Đoàn trong khối có các hoạt động chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. 

b. Nội dung và giải pháp

- Trong thanh niên công nhân, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang:  tổ chức các hoạt động như “Kỳ nghỉ hồng”, “Ngày hội thanh niên công nhân”, “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày hội tư vấn về thủ tục hành chính”, “Ngày Chủ nhật xanh”, “Tuổi trẻ xung kích trong cải cách hành chính”, các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, “Ngày Chủ nhật đỏ”…

- Trong thanh niên đô thị: tổ chức các hoạt động như “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày chủ nhật đỏ”; các đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ trật tự khu dân cư, an toàn giao thông, tuyên truyền về tệ nạn xã hội…

- Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”. Các cơ sở Đoàn trong khối phối hợp với các địa phương tổ chức thắp nến tri ân đồng loạt tại các nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ vào tối 26/7/2011.
3. Hoạt động của Trung ương Đoàn

- Phối hợp với Bảo hiểm xã hội Việt Nam tổ chức “Ngày hội thanh niên công nhân với kiến thức bảo hiểm xã hội” tại TP. Hồ Chí Minh và Đồng Nai vào tháng 6/2011 (cán bộ phụ trách: Đỗ Tuấn Hanh, điện thoại: 04.62631912 - 0977.639.618). 

- Tổ chức các hoạt động truyền thông về xuất khẩu lao động tại 7 huyện nghèo của tỉnh Thanh Hóa (cán bộ phụ trách: Vũ Minh Thảo, điện thoại: 04.62631791 - 0984.599.833). 

4. Tổ chức thực hiện

- Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Ban Thanh niên Công an, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn ngành Hàng không xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động tình nguyện hè trong khối; tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo; vận động nguồn lực và kết nối với các địa phương triển khai thực hiện. 

- Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị các tỉnh, thành Đoàn xác định rõ nội dung hoạt động, tham mưu các nội dung hoạt động trong khối với Ban thường vụ tỉnh, thành Đoàn. 

Đề nghị các đơn vị có báo cáo về việc triển khai các hoạt động trong thanh niên công nhân, viên chức và đô thị và hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên trong chiến dịch tình nguyện hè 2011 về Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, địa chỉ: 62 Bà Triệu – Hà Nội, email: vieclam103@gmail.com trước ngày 10/9/2011./.
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HƯỚNG DẪN

Quy trình tổ chức Sàn giao dịch việc làm

--------------

1. Sàn giao dịch việc làm là: 
- Nơi tổ chức tiếp nhận đăng ký tìm việc, đăng ký học nghề, đăng ký tuyển dụng qua hệ thống máy tính (website), thông qua Trung tâm và trực tiếp giữa người lao động và đại diện người sử dụng lao động.

- Tổ chức kết nối việc làm, tiếp nhận hồ sơ, kiểm tra, tổ chức cho các doanh nghiệp phỏng vấn, tuyển lao động trực tiếp tại phiên giao dịch việc làm và giới thiệu người lao động đến các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng.

- Tổ chức lưu trữ hồ sơ việc làm trống và hồ sơ người tìm việc có hiệu lực để tiếp tục chắp nối việc làm.

- Tổ chức tư vấn về tác phong, kỹ năng, nghiệp vụ đối với những lao động đến sàn giao dịch việc làm để tìm việc nhưng chưa đáp ứng được yêu cầu của nhà tuyển dụng; tư vấn cho người sử dụng lao động, cơ sở đào tạo nghề về tuyển dụng, tuyển sinh. 

2. Quyền lợi của các bên tham gia:  

2.1 Người lao động có cơ hội:
- Tự giới thiệu về bản thân thông qua phiếu đăng ký hoặc qua mạng internet

- Tìm được việc làm, học nghề phù hợp

- Cập nhật những thông tin mới nhất về thị trường lao động trong và ngoài tỉnh, được trang bị những kiến thức về pháp luật lao động…

2.2 Nhà tuyển dụng, cơ sở đào tạo được:
- Trực tiếp tuyển dụng, tuyển sinh theo nhu cầu.

- Quảng bá, giới thiệu thương hiệu, sản phẩm

- Được cung cấp những thông tin hữu ích về thị trường lao động, chế độ chính sách… 

3. Trình tự tiến hành:

Bước 1: Xây dựng kế hoạch và chuẩn bị cơ sở vật chất

- Phối hợp với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội (hoặc các đơn vị có điều kiện) xây dựng kế hoạch, thành lập Ban tổ chức, lập danh mục các công việc cần làm và thời gian cần thiết để triển khai (tài chính, vật tư thiết bị, con người).

- Bố trí và sắp xếp mặt bằng, khu vực đăng ký, nộp hồ sơ, phỏng vấn, khai thác, tra cứu, niêm yết thông tin… 

- Chuẩn bị các phương tiện, thiết bị cần thiết (máy vi tính, máy tra cứu, bảng điện tử…) 

- Chuẩn bị về đội ngũ cán bộ, nhân viên có kiến thức, kỹ năng về tư vấn việc làm.
- Một sàn giao dịch việc làm cần bố trí các khu vực sau:

+ Khu thông tin trực quan về lao động, việc làm, học nghề…để người lao động thuận lợi tra cứu dữ liệu. 

 
+ Khu tra cứu thông tin thị trường lao động được bố trí các máy tính nối mạng Internet (truy cập vào các website tuyển dụng). 
+ Khu tư vấn đăng ký tìm việc làm, học nghề, xử lý thông tin; với sự trợ giúp của đội ngũ cán bộ, nhân viên tư vấn. 
 + Khu phỏng vấn dành cho các đơn vị sử dụng lao động trực tiếp tuyển dụng lao động.

Bước 2: Tổ chức các hoạt động truyền thông: 
- Ban tổ chức thông báo và quảng bá mục đích ý nghĩa thời gian, địa điểm diễn ra phiên giao dịch để các đơn vị tuyển dụng và người lao động tham gia các phiên giao dịch việc làm.

- Gửi thư mời tham gia phiên giao dịch đến các đơn vị.


* Lưu ý:
Để sàn giao dịch việc làm đạt hiệu quả, công tác thông tin, tuyên truyền cần được triển khai đồng bộ theo hướng:

- Cử cán bộ về tận cơ sở, phối hợp chặt chẽ với chính quyền, ban ngành, đoàn thể các địa phương để triển khai sâu, rộng công tác thông tin, tuyên truyền hoạt động sàn giao dịch việc làm đến tận người dân.

- Thông tin qua hệ thống Đài truyền thanh, truyền hình, Báo và Website tại địa phương…

- Thông qua các hình thức phát tờ rơi, băng rôn, áp-phích, bảng niêm yết...

Bước 3: Tiếp nhận hồ sơ đăng ký
Ban tổ chức tiến hành tiếp nhận hồ sơ đăng ký tham dự của các đơn vị tham gia tuyển dụng và thống nhất những nội dung sau:

- Mẫu thông tin tuyển dụng của doanh nghiệp.

- Lịch họp giữa Ban tổ chức với các đơn vị tham gia phiên giao dịch việc làm.

- Vị trí cho các đơn vị, doanh nghiệp thực hiện phỏng vấn, tuyển dụng tại phiên giao dịch việc làm.

- Những thông tin liên quan khác của phiên giao dịch.

Bước 4: Tổng hợp danh sách và số liệu
Ban tổ chức tổng hợp toàn bộ danh sách và thông tin tuyển dụng lao động của các đơn vị, doanh nghiệp tham gia, để nhập dữ liệu vào hệ thống thông tin của Trung tâm, phục vụ cho phiên giao dịch việc làm.

 
Bước 5: Tổ chức họp với các đơn vị
Ban Tổ chức tiến hành họp với các đơn vị tham gia để phổ biến các quy định, yêu cầu thực hiện phiên giao dịch việc làm, đồng thời nghe các ý kiến phản hồi của các đơn vị tham gia.

Bước 6: Tổ chức kiểm tra công tác chuẩn bị tiến hành phiên giao dịch việc làm:
* Về hoạt động nghiệp vụ : 

- Số lượng, cơ cấu thành phần đơn vị tham gia.

- Nhu cầu tuyển dụng lao động, tuyển sinh.

- Hệ thống công nghệ thông tin.

- Công tác tư vấn, giải đáp những vấn đề liên quan cho các đơn vị và người lao động tham gia.

* Về công tác đảm bảo cho các hoạt động của Phiên giao dịch việc làm: 

- Khai mạc (trang trí khánh tiết, amly, micro, hoa ...)

- Công tác an ninh, vệ sinh, an toàn, phòng chống cháy nổ.

Bước 7: Tổng hợp, báo cáo kết quả của phiên giao dịch việc làm và gửi cho các đơn vị liên quan.
Bước 8: Họp rút kinh nghiệm và chuẩn bị cho phiên giao dịch việc làm tiếp theo.

- Gửi thư cảm ơn các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân đã tham gia và có những đóng góp cho thành công của phiên giao dịch.

- Theo dõi việc tuyển chọn lao động và tuyển sinh dạy nghề sau khi kết thúc phiên giao dịch: thống kê số lao động được tuyển dụng; số thanh niên tham gia học nghề, được tư vấn, định hướng nghề nghiệp; theo dõi việc các doanh nghiệp, tổ chức thực hiện các cam kết với người lao động…

4. Các hoạt động tổ chức tại Sàn giao dịch::

- Các hoạt động giới thiệu và quảng cáo về kết quả sản xuất, kinh doanh và xu hướng phát triển của cơ quan, doanh nghiệp, các cơ sở dạy nghề... (Lưu ý không bán hàng hoá, sản phẩm).

- Các hoạt động tuyển dụng lao động: cung cấp hồ sơ ( tiếp nhận hồ sơ của người lao động ( tổ chức phỏng vấn và tuyển chọn lao động ( Ký kết hợp đồng lao động;

- Các hoạt động đăng ký và tuyển sinh thanh niên học nghề: cung cấp hồ sơ ( tiếp nhận hồ sơ ( giới thiệu nghề và tiếp nhận người học nghề.

- Các hoạt động tư vấn cho người lao động về chính sách, pháp luật lao động- việc làm và dạy nghề.

- Các diễn đàn được tổ chức theo từng chuyên đề. Nội dung trình bày cần được chuẩn bị kỹ và trả lời những câu hỏi, những thắc mắc của khán giả, gồm:

+ Giới thiệu kế hoạch phát triển kinh tế, xã hội dài hạn và hàng năm của tỉnh/thành phố và dự kiến nhu cầu sử dụng lao động.


+ Giới thiệu các chương trình, dự án đầu tư cơ sở hạ tầng, đầu tư phát triển doanh nghiệp, việc làm, xoá đói giảm nghèo trên địa bàn tỉnh, thành phố.

+ Giới thiệu các doanh nghiệp, các trường và các cơ sở dạy nghề, các Trung tâm DN và GTVLTN về sự phát triển và nhu cầu đào tạo, tuyển dụng lao động theo kế hoạch phát triển của các đơn vị.

5. Một số lưu ý khi tổ chức “Sàn giao dịch VL”
- Đông người tìm việc, ít Nhà tuyển dụng: cần thiết phải có sự đối ứng tương xứng, tạo ra cơ hội cho tất cả người lao động.

- Xác định Sàn giao dịch việc làm, không phải Hội tuyển sinh: chỉ tiêu tuyển dụng và chỉ tiêu tuyển sinh phải có sự chênh lệch với tỷ lệ cao. Thực tế, nhiều Sàn giao dịch việc làm có quá nhiều gian hàng tuyển sinh nhằm vào mục đích đào tạo thu học phí, đã làm ảnh hưởng đến tính chất hoạt động xã hội của Sàn giao dịch, dễ làm cho người lao động nhầm lẫn với các hoạt động mang tính chất kinh doanh, thu lợi nhuận.

- Khung cảnh ngày hội việc làm vừa sinh động, vừa nghiêm trang: đây là một vấn đề mâu thuẫn giữa đơn vị tổ chức và đơn vị tham gia tuyển dụng. Thường thì các đơn vị tuyển dụng cần không gian yên tĩnh để tiếp xúc, phỏng vấn. Đơn vị tổ chức thì muốn không gian sôi nổi để quảng bá, giới thiệu. Vì vậy, việc bố trí khu vực quảng bá và khu vực phỏng vấn hợp lý, hài hoà hai bên là một vấn đề cần phải được xem xét coi trọng.

- Sự cần thiết thay đổi nội dung từng kỳ: đây là một việc làm đòi hỏi sự tổ chức phải linh động, có những nội dung, chọn chủ đề khác nhau trong các lần tổ chức, tránh tình trạng khô cứng, gây nhàm chán trong người lao động và đơn vị tham gia.

6. Các mô hình áp dụng hình thức tổ chức tương tự như “Sàn giao dịch việc làm”
6.1 Hội chợ việc làm: quy trình và hình thức tổ chưc tương tự như “Sàn giao dịch việc làm”. Điểm khác biệt quan trọng nhất là “Hội chợ việc làm” là nơi gặp gỡ, trao đổi trực tiếp giữa người lao động và người sử dụng lao động, không thông qua hệ thống Internet. Ngoài ra, “Hội chợ việc làm” cần địa điểm tổ chức rộng, thoáng để mỗi đơn vị có ít nhất 01 gian hàng để tổ chức hoạt động.

6.2 Ngày tuyển dụng trực tiếp: cách thức tổ chức tương tự như “Sàn giao dịch việc làm” nhưng quy mô nhỏ hơn, các hoạt động ít hơn (chỉ tổ chức các hoạt động tuyển dụng lao động).

6.3 Ngày hội tư vấn, hướng nghiệp: cách thức tổ chức tương tự như “Sàn giao dịch việc làm” nhưng lưu ý một số vấn đề sau:

- Về đối tượng: nên tổ chức tại các trường Trung học phổ thông để định hướng về nghề nghiệp cho học sinh phổ thông.

- Về quy mô và hình thức tổ chức: căn cứ vào điều kiện thực tế để lựa chọn quy mô nào phù hợp (tại 01 trường hoặc liên trường); hình thức có thể là tư vấn trực tiếp giữa doanh nghiệp, cơ sở đào tạo nghề với học sinh thông qua gian hàng hoặc có thể tổ chức dưới dạng diễn đàn, đối thoại giữa những người thành đạt, các nhà doanh nghiệp với học sinh phổ thông.
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HƯỚNG DẪN 

Tổ chức “Ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội” để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động
----------

1. Mục đích: giúp thanh niên hiểu, tiếp cận và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn vay ưu đãi của Đảng và Nhà nước phục vụ sản xuất, kinh doanh, học tập và tạo việc làm để lập thân, lập nghiệp.

2. Yêu cầu:

- Các cấp bộ Đoàn phối hợp chặt chẽ với Ngân hàng Chính sách xã hội (CSXH) tổ chức tuyên truyền, giới thiệu cho đông đảo thanh niên biết các chương trình tín dụng ưu đãi, đối tượng hưởng thụ và phương thức tiệp cận vốn vay; tổ chức thực hiện cho vay; giải đáp những vướng mắc trong quá trình sử dụng vốn vay; các giải pháp nâng cao hiệu quả tín dụng trong thanh niên.

- Tổ chức Đoàn phải xác định trọng tâm một số chương trình cho vay phù hợp với địa phương, đáp ứng được đông đảo nhu cầu của thanh niên.

3. Các bước tiến hành:


Bước 1: Tiến hành khảo sát về thực trạng, nhu cầu nguyện vọng và những khó khăn, vướng mắc trong quá trình vay vốn, sử dụng nguồn vốn vay từ Ngân hàng CSXH của thanh niên: 


- Thông qua các buổi sinh hoạt Đoàn, các cấp bộ Đoàn phát phiếu điều tra, lập bảng thống kê về nhu cầu, nguyện vọng; những đề xuất, kiến nghị của đoàn viên thanh niên trong quá trình vay vốn, sử dụng vốn vay từ Ngân hàng CSXH theo các chương trình vốn vay của Chính phủ:

· Hộ nghèo (Theo Nghị định số 78 /2002/NĐ-CP)

· Hội đồng bào dân tộc thiểu số đặc biệt khó khăn (Theo Quyết định số 32/2007/QĐ-TTg)

· Học sinh sinh viên thông qua gia đình (Theo Quyết định số 157/2007/QĐ-TTg)

· Giải quyết việc làm (Theo Quyết định số 75/2005/QĐ-TTg)

· Xuất khẩu lao động (Theo Quyết định số 440/2001/QĐ-NHNN)

· Hộ sản xuất kinh doanh tại vùng khó khăn (Theo Quyết định số 31/2007/QĐ-TTg)

· Nước sạch, vệ sinh môi trường (Theo Quyết định số 62/2004/QĐ-TTg)

· Dân tộc thiểu số đặc biệt khó khăn đồng bằng sông Cửu Long (Theo Quyết định số 74/2008/QĐ-TTg)

· Dự án phát triển lâm nghiệp,

· Hộ gia đình, cơ sở, doanh nghiệp sử dụng lao động sau cai nghiện.

- Thành lập các đoàn khảo sát, đánh giá hiệu quả sử dụng vốn vay và đề xuất của đoàn viên thanh niên đối với Ngân hàng CSXH, Đoàn cấp trên.

Bước 2: Phối hợp với phòng giao dịch Ngân hàng CSXH  chuẩn bị các điều kiện tổ chức “Ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng CSXH” để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động

- Sau khi có báo cáo kết quả tổng hợp nhu cầu vay vốn trên địa bàn, tổ chức Đoàn đặt lịch làm việc với Phòng giao dịch Ngân hàng CSXH để thống nhất các nội dung sau:

+ Thời gian, địa điểm tổ chức (tùy theo điều kiện cụ thể, “Ngày hội  tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng CSXH” có thể triển khai ở tất cả các xã trong huyện, hoặc cụm xã). 

+ Chuẩn bị cơ sở vật chất, các điều kiện cần thiết cho ngày hội tư vấn: Thành lập ban tổ chức, phân công trách nhiệm rõ ràng cho từng tổ chức, cá nhân, chuẩn bị các phương án đảm bảo an ninh, trật tự, chuẩn bị tài liệu dưới dạng tờ rơi, cẩm nang vay vốn...

+ Phân công cán bộ trao đổi trực tiếp, hướng dẫn thanh niên lập hồ sơ xin vay vốn, trình tự và thủ tục cho vay, kỳ hạn trả nợ, mức trả nợ, gia hạn trả nợ, chuyển nợ quá hạn theo quy định.

- Trước ngày tổ chức cần giao ban với Ngân hàng CSXH kiểm tra lần cuối các công việc được phân công.

Lưu ý: Do đặc điểm tổ chức và công việc của Ngân hàng CSXH không thể tổ chức đồng loạt một ngày ở nhiều địa điểm, nên phải tổ chức từng ngày, từng địa điểm. Sau khi tổ chức xong, rút kinh nghiệm tổ chức tiếp để tận dụng thời gian, tư vấn cho nhiều thanh niên, tại một địa điểm tổ chức nhiều nhóm tư vấn.

Bước 3: Tuyên truyền về ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng CSXH để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động.

- Sử dụng các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt là hệ thống truyền thanh, bảng tin, tờ rơi và sinh hoạt Đoàn thường xuyên thông báo về nội dung, địa điểm, thời gian tổ chức “Ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng CSXH”

- Tuyên truyền trực quan: băng rol, khẩu hiệu, đội tuyên truyền lưu động.

Bước 4: Dự kiến nội dung chương trình “Ngày hội tư vấn”

· Lễ khai mạc ngắn gọn

· Công bố những nhóm tư vấn, địa điểm các nhóm tư vấn.

· Những yêu cầu và qui định cần thiết khi thực hiện tư vấn .

· Ban tổ chức điều hành các hoạt động, các nhóm tư vấn để đảm bảo tránh ùn tắc, xô đẩy, xử lý các tình huống phức tạp bất ngờ xẩy ra.

Bước 5: Tổng hợp, báo cáo kết quả, rút kinh nghiệm cho tổ chức lần sau.

- Sau khi thực hiện xong cần tổng hợp, đánh giá kết quả đạt được cũng như các tồn tại trên tất cả các nội dung công việc, rút bài học kinh nghiệm cho lần tổ chức tiếp theo.

- Tập hợp những đề xuất, kiến nghị của đoàn viên thanh niên để cùng với Ngân hàng CSXH xem xét tiếp thu và giải quyết trong thời gian tới.

4. Tổ chức thực hiện:

4.1 Cấp Trung ương: 

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn làm việc với Tổng giám đốc Ngân hàng CSXH có văn bản chỉ đạo lãnh đạo các chi nhánh, phòng giao dịch Ngân hàng CSXH phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức thực hiện.

- Hướng dẫn nội dung triển khai ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng Chính sách xã hội để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động.


4.2 Đối với các tỉnh, thành đoàn: 

- Hướng dẫn và chỉ đạo các cơ sở đoàn thực hiện theo hướng dẫn của Trung ương Đoàn.

- Làm việc với lãnh đạo chi nhánh Ngân hàng CSXH, thống nhất chủ trương, nội dung, biện pháp chỉ đạo các huyện, thị thực hiện.


4.3 Đối với cấp huyện, quận, thị đoàn:

- Xây dựng kế hoạch và nội dung triển khai phù hợp với địa phương.

- Báo cáo cấp ủy về chủ trương triển khai ngày hội tư vấn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng CSXH để tạo việc làm, học tập và đi xuất khẩu lao động trên địa bàn.

- Chỉ đạo các Đoàn cơ sở trong huyện thực hiện theo kế hoạch được duyệt.

- Phối hợp với phòng giao dịch Ngân hàng CSXH chuẩn bị nội dung, phân công trách nhiệm, chọn địa điểm và thời gian để thực hiện.

- Phối kết hợp với một số cơ quan chức năng địa phương để làm tốt công tác phục vụ, giữ trật tự an ninh, an toàn cho ngày hội tư vấn.

4.4 Đối với đoàn cơ sở và chi đoàn:

- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh niên ý nghĩa, mục đích và nội dung ngày hội tư vấn.

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên có nhu cầu đến các địa điểm tư vấn.

- Trực triếp tham gia các hoạt động phục vụ (nếu tổ chức trên địa bàn xã).
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