BỘ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH                          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
                                  -----

             Số:  21  /KHLT                                             Hà Nội, ngày 13  tháng 7 năm 2011
KẾ HOẠCH
Phối hợp tổ chức hoạt động Tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, 
“Uống nước nhớ nguồn” và Lễ thắp nến tri ân vào dịp kỷ niệm 
Ngày Thương binh, Liệt sỹ 27/7 hằng năm
---------

Thể hiện đạo lý đền ơn, đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; tình cảm, trách nhiệm của tuổi trẻ đối với các thế hệ cha anh đã hi sinh trong công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội thống nhất ban hành Kế hoạch phối hợp tổ chức hoạt động Tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” vào dịp kỷ niệm Ngày Thương binh, Liệt sỹ 27/7 hằng năm, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thông qua các hoạt động nhằm giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc; nâng cao ý thức, trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu nhi trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

2. Thông qua các hoạt động nhằm thể hiện trách nhiệm và vai trò của tuổi trẻ trong tham gia xây dựng phong trào toàn dân chăm sóc người có công, góp phần cùng các cấp, các ngành chung tay xoa dịu nỗi đau chiến tranh.
3. Tổ chức hoạt động đảm bảo trang trọng, tình cảm, có tác dụng giáo dục sâu sắc, tránh hình thức; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân cả nước tham gia.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức Tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”
1.1. Thời gian: Tập trung cao điểm từ ngày 20/7 đến ngày 27/7 hằng năm.
1.2.  Nội dung cụ thể:
- Tuyên truyền về lịch sử ra đời và ý nghĩa của Ngày Thương binh, Liệt sỹ 27/7 và trách nhiệm của tuổi trẻ đối với các thế hệ cha anh đã hi sinh trong công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước với các hình thức như: tuyên truyền thông qua hệ thống phát thanh, truyền hình, hệ thống tuyên truyền trực quan (băng rôn, khẩu hiệu…), sinh hoạt chi đoàn, chi hội, nói chuyện truyền thống, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ với chủ đề ca ngợi truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của các thế hệ cha anh, ca ngợi sự hi sinh anh dũng, các chiến công của các anh hùng liệt sỹ…

- Động viên, khích lệ tuổi trẻ hăng hái tham gia có hiệu quả các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”; chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng; động viên, thăm hỏi, tặng quà thương binh, thân nhân gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng.

- Tổ chức các hoạt động tình nguyện chăm sóc sức khỏe, như: khám, chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí gia đình chính sách và các gia đình tại vùng căn cứ cách mạng, vùng khó khăn…
- Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, tu sửa, chỉnh trang, tạo cảnh quan môi trường sạch, đẹp tại các nghĩa trang, tượng đài liệt sỹ, các di tích lịch sử văn hoá.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, thăm hỏi, tặng quà tại các trung tâm điều dưỡng thương binh, bệnh binh.

- Tổ chức các hoạt động của tuổi trẻ giúp đỡ nạn nhân bị nhiễm chất độc da cam. 

2. Tổ chức Lễ thắp nến tri ân
2.1. Thời gian: Tối ngày 26/7 hằng năm.

2.2. Địa điểm tổ chức: Các nghĩa trang liệt sỹ trên cả nước.

2.3. Nội dung cụ thể:

- Đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ.

- Hằng năm, Trung ương Đoàn phối hợp với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội chọn địa điểm để tổ chức Lễ thắp nến tri ân (Có kế hoạch riêng).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai trong tuổi trẻ cả nước thực hiện Tuần đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn và Lễ thắp nến tri ân. 
- Chỉ đạo các cơ quan báo chí thuộc Trung ương Đoàn tăng cường công tác tuyên truyền, mở chuyên trang, chuyên mục kỷ niệm Ngày Thương binh, Liệt sỹ, tuyên truyền giới thiệu về các hoạt động trong tuần đền ơn đáp nghĩa của tuổi trẻ và hoạt động thắp nến tri ân.
- Phối hợp với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, các cơ quan Truyền thông và các địa phương tổ chức Lễ thắp nến tri ân. 
- Trung ương Đoàn giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn việc tổ chức triển khai Kế hoạch này trong hệ thống Đoàn thanh niên.
2. Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội

- Phối hợp với Trung ương Đoàn và các địa phương chỉ đạo, triển khai thực hiện Tuần đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn và Lễ thắp nến tri ân.

- Chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh, thành phố cùng phối hợp với các Tỉnh, Thành đoàn tổ chức thực hiện các nội dung hoạt động như đã nêu trên.

- Có cơ chế chỉ đạo, tạo điều kiện về nguồn lực, cơ sở vật chất cho các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, thắp nến tri ân.

- Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội giao Cục Người có công là đơn vị thường trực đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn việc tổ chức triển khai Kế hoạch này theo ngành dọc.

3. Đoàn thanh niên và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh, thành phố
Căn cứ Kế hoạch phối hợp giữa Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, đề nghị Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc, Sở Lao động – Thương Binh và Xã hội các tỉnh, thành phố phối hợp thực hiện đảm bảo mục đích, yêu cầu, các nội dung nêu trong kế hoạch và phù hợp với điều kiện địa phương, đơn vị.

Hằng năm, các đơn vị bổ sung nội dung hoạt động đáp ứng nhiệm vụ và điều kiện thực tiễn ở địa phương, đơn vị; Báo cáo kế hoạch phối hợp, công tác chuẩn bị, dự kiến các hoạt động và kết quả thực hiện qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Cục Người có công - Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
          TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN                             KT. BỘ TRƯỞNG BỘ LĐTBXH                                                            

                               BÍ THƯ                                                                         THỨ TRƯỞNG
                    (Đã ký)                                                                      (Đã ký)

            Dương Văn An                                                           Doãn Mậu Diệp
Nơi nhận:

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, 

Trưởng Ban Dân vận Trung ương; 
- Đ/c Nguyễn Thị Kim Ngân,
Bí thư TW Đảng, Bộ trưởng Bộ LĐ-TB&XH;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận, 

  Ủy ban Kiểm tra TW Đảng;
- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;                                       
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Các đồng chí thứ trưởng Bộ LĐ-TB&XH;
- Các đồng chí Bí thư BCH TW Đoàn;
- Tổng cục Chính trị QĐND Việt Nam;
- Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam;                         

- Cục Người có công, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội,
- Các ban khối phong trào TW Đoàn;

            

- BTV các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc,
     
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh, thành phố,
- Lưu Văn phòng TW Đoàn, Văn phòng Bộ LĐ,TB&XH.    
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