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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: 206 TB/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 30 tháng 9 năm 2019



THÔNG BÁO SỐ 1
Về Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019
(Kèm theo Thể lệ Hội thi báo cáo viên giỏi lần thứ 2, năm 2019)
------------

Ngày 18/6/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 210-KH/TWĐTN-BTG về việc tổ chức Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ II, năm 2019 (sau đây gọi tắt là Liên hoan). Để quá trình tổ chức Liên hoan đảm bảo tiến độ và chất lượng, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo và điều chỉnh một số nội dung như sau:
1. Về chủ đề, thời gian và địa điểm
- Chủ đề của Liên hoan: “Sáng mãi niềm tin theo Đảng” nhằm gắn với đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam sắt son niềm tin với Đảng” hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2020).
- Thời gian tổ chức: Dự kiến 03 ngày từ 14 - 16/11/2019 (sẽ có lịch trình và nội dung hoạt động chi tiết sau).
- Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh.
[bookmark: _GoBack]2. Về hình thức tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi
Căn cứ tình hình thực tế, đồng thời đảm bảo tính thiết thực, tiết kiệm và hiệu quả của Liên hoan, Ban Bí thư Trung ương Đoàn điều chỉnh một số hình thức tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi so với Kế hoạch số 210-KH/TWĐTN - BTG, cụ thể:
- Tại vòng sơ khảo: 
+ Các thí sinh sẽ xây dựng 01 Đề cương chuyên đề với dung lượng không quá 6 trang khổ A4, cỡ chữ 14, phông chữ Times New Roman theo các chủ đề đã định hướng trong Thể lệ của Hội thi và 01 clip tối đa không quá 10 phút để giới thiệu về bản thân thí sinh, đồng thời thuyết trình những nội dung cốt lõi, trọng tâm, đặc biệt là hệ thống giải pháp được đưa ra trong bài thuyết trình mà thí sinh đã chọn gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn qua hộp thư điện tử: hoithibaocaovien.twd@gmail.com trước 17h00 ngày 15/10/2019. 
+ “Hội đồng chuyên gia” sẽ chấm điểm Đề cương chuyên đề và clip của thí sinh. Đồng thời, đăng tải và tổ chức bình chọn trên Fanpage Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (fb.com/bantuyengiaotwd). Thời gian tổ chức bình chọn là 10 ngày bắt đầu từ 9h00, ngày 20/10/2019 và kết thúc vào 17h00, ngày 30/10/2019. 
+ Căn cứ kết quả chấm điểm của“Hội đồng chuyên gia” và kết quả bình chọn trên Fanpage Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Ban Tổ chức sẽ chọn ra 90 thí sinh có tổng điểm cao nhất tham dự vòng thi bán kết tại Thành phố Hồ Chí Minh. 
- Tại vòng bán kết: Các thí sinh sẽ thực hiện 02 phần thi: 
+ Phần thi “Báo cáo viên hiểu biết”, các thí sinh sẽ trả lời trắc nghiệm bộ câu hỏi kiến thức gồm 50 câu, thời gian 30 phút. Hệ thống câu hỏi sẽ được lọc thành các bộ đề khác nhau theo các nội dung đã được nêu trong Thể lệ; các thí sinh căn cứ nội dung câu hỏi để chọn đáp án đúng theo thứ tự A, B, C, D trên hệ thống máy tính do Ban Tổ chức chuẩn bị. Mỗi câu trả lời đúng được 1.0 điểm. Điểm tối đa của phần thi này là 50 điểm.
	+ Phần thi “Báo cáo viên tài ba”, sau phần chấm Đề cương chuyên đề tại vòng sơ khảo, các thí sinh tham gia vòng thi bán kết được phép hoàn thiện, phát triển nội dung đề cương chuyên đề. Các thí sinh sẽ bốc thăm chia thành 06 bảng thi tại 6 địa điểm thi khác nhau trên địa bàn Thành phồ Hồ Chí Minh. Mỗi báo cáo viên có tối đa 10 phút để trình bày nội dung theo chuyên đề đã chọn và trả lời 02 câu hỏi xử lý tình huống của “Hội đồng chuyên gia”. Thời gian cho mỗi câu trả lời không quá 05 phút. 
+ Ban Tổ chức sẽ chọn 02 thí sinh cao điểm nhất ở mỗi bảng thi tham gia dự thi Vòng chung kết.
- Tại vòng chung kết: Các thí sinh sẽ thực hiện qua 03 phần thi: 
+ Phần thi “Báo cáo thực tế”, 12 thí sinh tham gia vòng chung kết sẽ thực hiện 01 buổi báo cáo thực tế chuyên đề cho đoàn viên, thanh niên tại 06 địa điểm, mỗi địa điểm 02 thí sinh. Thời gian báo cáo thực tế tối đa không quá 60 phút. 
+ Phần thi “Thanh vận khéo”, 12 thí sinh sẽ tham gia xử lý các tình huống thông qua xem các tiểu phẩm ngắn trên sân khấu do các nghệ sỹ biểu diễn (mỗi tiêu phẩm không quá 05 phút) về các nội dung theo định hướng của Ban Tổ chức. Các thí sinh sẽ bốc thăm ngẫu nhiên để lựa chọn các tình huống. Thời gian xử lý tình huống của mỗi thí sinh tối đa không quá 05 phút. 
+ Phần thi “Thử tài tranh biện”, 12 thí sinh sẽ chia 6 đội tranh biện, mỗi đội tranh biện sẽ có 02 thí sinh để cùng xử lý và tranh biện một chủ đề hoặc một tình huống giả định.  6 đội tranh biện sẽ được bốc thăm chia ngẫu nhiên thành 3 cặp để cùng xử lý và tranh biện 01 tình huống giả định. 01 đội tranh biện đóng vai trò "Xây dựng" và 01 đội tranh biện đóng vai trò "Phản biện". Thời gian tranh biện cho cho mỗi cặp tranh biện là không quá 30 phút. Mỗi đội tranh biện có 15 phút để trình bày quan điểm của mình. Trong đó mỗi thí sinh của đội tranh biện bắt buộc phải tham gia tranh biện tối thiểu 05 phút, tối đa không quá 10 phút. 
+ Thang điểm chấm tối đa cho mỗi phần thi ở vòng chung kết là 100 điểm. Tổng điểm để xếp trao giải cho các thí sinh là điểm trung bình cộng của 03 nội dung tại vòng chung kết gồm: “Báo cáo thực tế”; “Thanh vận khéo” và "Thử tài tranh biện". Đối với những thí sinh có số điểm bằng nhau thì Ban Tổ chức sẽ xét chọn ưu tiên báo cáo viên có số điểm phần thi “Báo cáo thực tế” cao hơn.
3. Một số vấn đề cần lưu ý 
- Tính đến ngày 25/9/2019, đã có 31/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức Liên hoan hoặc Hội thi báo cáo viên giỏi cấp tỉnh. Qua nắm bắt, Ban Bí thư Trung ương Đoàn nhận thấy việc tổ chức Liên hoan ở cấp tỉnh cơ bản đáp ứng được yêu cầu đặt ra, có nhiều điểm mới và sáng tạo so với các lần tổ chức khác, nhất là việc ứng dụng công nghệ thông tin, internet, mạng xã hội cho các phần thi của thí sinh. Có nhiều đơn vị tổ chức Liên hoan từ cấp huyện, sau đó mới tổ chức Liên hoan cấp tỉnh, nhiều đơn vị lồng ghép việc tổ chức Liên hoan với tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng báo cáo viên, tuyên truyền viên.
- Những đơn vị chưa tổ chức Liên hoan hoặc Hội thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đồng chí nghiêm túc triển khai theo Kế hoạch số 210-KH/TWĐTN-BTG và có báo cáo kết quả về Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15/10/2019.  
- Đề nghị các đồng chí nghiên cứu kỹ Thông báo này và Thể lệ của Liên hoan để kịp thời gửi hồ sơ và danh sách thí sinh của đơn vị mình tham gia Liên hoan về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trước 17h00 ngày 15/10/2019 theo đường công văn và qua hộp thư điện tử: hoithibaocaovien.twd@gmail.com. Trong quá trình thực hiện, những nội dung cần trao đổi, giải đáp đề nghị liên hệ với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (đ/c Nguyễn Hữu Ngọc - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, đt: 0978.252.258; đ/c Hoàng Đức Nam - Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, đt: 0886.608.999).

	
Nơi nhận:
- Các đ/c Bí thư TWĐ (để báo cáo);
- Các đ/c Ban Tồ chức Liên hoan; 
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;
- Lưu VP, TG.
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Nguyễn Ngọc Lương
Trưởng ban Tổ chức Liên hoan





