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"V/v tổ chức Tết trồng cây năm 2011"
	Hà Nội, ngày   17    tháng  01 năm 2011


     Kính gửi:  Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc

Nhân dịp đón Xuân mới Tân Mão và thực hiện Tết trồng cây do Bác Hồ phát động; thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, chào mừng kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và chào đón Năm Thanh niên 2011; nhằm tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong hoạt động giữ gìn, bảo vệ môi trường, chống biến đổi khí hậu, Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo việc tổ chức Tết trồng cây năm 2011 như sau:

1. Các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Phối hợp với ngành Nông nghiệp, ngành Tài nguyên và Môi trường, các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh, truyền hình của địa phương tuyên truyền rộng rãi về mục đích, ý nghĩa của Tết trồng cây; vận động đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tích cực tham gia trồng cây, xây dựng cảnh quan môi trường, phủ xanh đất trống đồi núi trọc; trồng, bảo vệ và phát triển rừng; không bẻ cành, hái lộc đầu xuân; đồng thời, chuẩn bị các điều kiện tốt nhất để thực hiện Tết trồng cây.

- Chỉ đạo tổ chức lễ phát động ở các cấp đảm bảo quy mô phù hợp, tiết kiệm, huy động đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân địa phương tham gia tích cực hoạt động của Tết trồng cây. Cần xác định cụ thể địa điểm, thời gian, lựa chọn loại cây giống có chất lượng tốt, phù hợp với điều kiện khí hậu, thổ nhưỡng của địa phương; hướng dẫn thanh thiếu nhi thực hiện các biện pháp chăm sóc cây; tuyên truyền công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô hanh trước, trong và sau khi trồng cây, trồng rừng, đảm bảo trồng cây nào sinh trưởng, phát triển tốt cây đó.
- Về thời gian: các cấp bộ Đoàn đồng loạt thực hiện Tết trồng cây vào những ngày đầu Xuân Tân Mão.
2. Cấp Trung ương
- Trung ương Đoàn phối hợp với  Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch tổ chức Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ tại Làng văn hoá du lịch các dân tộc       Việt Nam (khu du lịch Đồng Mô, thị xã Sơn Tây, Hà Nội) vào ngày 07/02/2011 (tức ngày mùng Năm, tháng Giêng, năm Tân Mão).

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn phối hợp với các đơn vị tham mưu nội dung tổ chức Tết trồng cây.

Phong trào trồng cây, bảo vệ và phát triển rừng đã và đang mang lại nhiều lợi ích thiết thực, là nét đẹp văn hóa truyền thống của dân tộc Việt Nam. Tổ chức và tham gia thực hiện Tết trồng cây năm 2011 là trách nhiệm của tuổi trẻ, góp phần xây dựng và bảo vệ môi trường xanh - sạch - đẹp và chống biến đổi khí hậu. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện thiết thực, hiệu quả Tết trồng cây; kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong tham gia thực hiện Tết trồng cây.
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