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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày      tháng 10 năm 2018


ĐỀ ÁN 

Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng, chống đuối nước 
và tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2018 - 2022

 (Ban hành kèm theo Quyết định số 124 - QĐ/TWĐTN-CTTN ngày 15/10/ 2018 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh)
------

I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN 

Hiện nay tai nạn, thương tích ở trẻ em đang có xu hướng tăng lên và là vấn đề đáng quan tâm không chỉ ở Việt Nam mà còn ở các nước đang phát triển. Theo thống kê của Tổ chức Y tế thế giới (WHO), mỗi năm trên toàn cầu có hơn 900.000 trẻ em và vị thành niên dưới 18 tuổi tử vong do thương tích, trong đó 90% là thương tích không chủ ý. 95% tử vong do thương tích trẻ em xảy ra ở các quốc gia thu nhập thấp và trung bình. Ngoài những ca tử vong, hàng chục triệu trẻ em đòi hỏi phải được chăm sóc tại các cơ sở y tế và nhiều trẻ bị tàn tật suốt đời. Tại Việt Nam, thống kê của Bộ Y tế và Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội cho thấy, gần 7.000 trường hợp trẻ em tử vong do tai nạn, thương tích một năm, chiếm tỷ lệ 35,5% tổng số trẻ tử vong trên toàn quốc do tất cả các nguyên nhân. Cứ 100.000 trẻ có 24 trẻ tử vong do tai nạn, thương tích. Trung bình mỗi ngày có 18 trẻ em tử vong do tai nạn, thương tích. Các em trai có xu hướng bị thương tích thường xuyên hơn và nghiêm trọng hơn so với các em gái. Tỷ lệ tử vong ở nam giới cao hơn 3 lần so với nữ giới. 
Nguyên nhân của tai nạn, thương tích gồm có: tai nạn giao thông, bỏng, đuối nước, điện giật, ngã, động vật cắn, ngộ độc, máy móc, bạo lực, tự tử và có ý định tự tử. Các điều tra của ngành Lao động - Thương binh và Xã hội, Unicef đều chỉ ra rằng, đuối nước và tai nạn giao thông là hai nguyên nhân tai nạn thương tích gây tử vong hàng đầu đối với trẻ em. Tại Việt Nam, mỗi năm có 3.500 trẻ em và vị thành niên tử vong do đuối nước, tương đương có khoảng 10 trẻ em tử vong mỗi ngày, chiếm hơn 50% các trường hợp tử vong do tai nạn, thương tích. Đuối nước trẻ em xảy ra chủ yếu tại cộng đồng (chiếm 77,6%), phổ biến nhất là ao, hồ, sông, suối, biển, ngã xuống hố ga, hố xây dựng; 15,8% tại gia đình và 6,6% tại nơi khác. Tử vong do đuối nước ở Việt Nam cao nhất trong khu vực, cao gấp 8 lần các nước phát triển
. Theo Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia, năm 2017, toàn quốc xảy ra 20.080 vụ tai nạn giao thông, làm chết 8.279 người, bị thương 17.040 người, giảm so với năm 2016. Tuy nhiên, có tới 6,81% nạn nhân các vụ tai nạn giao thông là trẻ em. Theo nghiên cứu của Trường Đại học Bách khoa thành phố Hồ Chí Minh và Trường Đại học Việt - Đức, tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh, tỷ lệ tai nạn giao thông do trẻ em gây ra và nạn nhân tai nạn giao thông là trẻ em cao hơn nhiều so với bình quân của thế giới và khu vực, đồng thời có xu hướng tăng trong giai đoạn 2011-2016. 
Trong các nhóm tuổi, trẻ từ 0-4 tuổi chiếm tỷ lệ tử vong do đuối nước cao nhất với khoảng 36%, nhóm tuổi 15-19 chỉ chiếm khoảng 16%; từ 5-9 tuổi chiếm 25%, nhóm 10-14 tuổi chiếm chiếm 26%
 (tỷ lệ gần tương đương với nhóm 5-9 tuổi). Tùy từng lứa tuổi mà trẻ có thể gặp các loại hình/nguyên nhân tai nạn, thương tích khác nhau. 

Đối với trẻ dưới 1 tuổi: Nguyên nhân tai nạn, thương tích thường gặp là đuối nước, ngã, bỏng, tai nạn giao thông, ngộ độc, ngạt. 

Đối với trẻ 1-4 tuổi: Nguyên nhân tai nạn, thương tích hàng đầu là đuối nước, tiếp theo là bỏng. Các nguyên nhân khác như ngã, tai nạn giao thông, động vật cắn, ngộ độc cũng có thể gặp nhưng tỷ lệ không cao. 

Đối với trẻ 5-9 tuổi: Nguyên nhân tai nạn, thương tích hàng đầu là đuối nước. Một số nguyên nhân hay gặp khác như tai nạn giao thông, chấn thương do vật sắc nhọn và động vật tấn công. Những nguyên nhân ít gặp hơn như ngạt, ngã, ngộ độc, sét đánh. 

Đối với trẻ 10-14 tuổi: Nguyên nhân tai nạn, thương tích hàng đầu là đuối nước và tai nạn giao thông. Các nguyên nhân khác có tỷ lệ thấp hơn như đánh nhau, động vật tấn công, tự tử. 

Đối với nhóm tuổi 15-19 tuổi: Nguyên nhân tai nạn, thương tích hàng đầu là tai nạn giao thông. Các nguyên nhân khác như tự tử, đánh nhau, đuối nước.

Có nhiều yếu tố nguy cơ gây tai nạn, thương tích ở trẻ em, các yếu tố này được chia làm 3 nhóm: Yếu tố con người, yếu tố môi trường và một số yếu tố khác.

Về yếu tố con người, liên quan đến tuổi, giới, nhận thức, hành vi và tình trạng sức khỏe của trẻ. Khi trẻ phát triển, tính tò mò và nhu cầu thử nghiệm của trẻ không thường xuyên phù hợp với năng lực để hiểu biết và phản ứng với nguy hiểm, làm cho trẻ có nguy cơ bị thương tích.

Về yếu tố môi trường, tập trung chủ yếu ở những nơi trẻ em thường dành nhiều thời gian trong cuộc sống, gồm nhà ở, trường học, nơi vui chơi và môi trường xung quanh. Tại gia đình, những nơi tiềm ẩn nhiều nguy cơ gây thương tích ở trẻ em nếu không được kiểm soát tốt là phòng bếp, phòng khách, nơi cất giữ thuốc, nhà kho và các ao hồ, nơi chứa nước xung quanh gần nhà.

Về yếu tố khác, các đồ vật có thể có nguy cơ gây tai nạn, thương tích cho trẻ ở nhà cần lưu ý là các đồ vật nóng như phích nước, nồi đựng thức ăn nóng, vòi nóng lạnh…, hệ thống điện không an toàn, các vật sắc nhọn (dao, kéo..), các hạt, đồ chơi nhỏ (đối với trẻ dưới 5 tuổi), các vật dụng hay nơi chứa nước không có nắp đậy (xô, thùng, bể, giếng nước…), các loại thuốc uống, hóa chất gia dụng, các hóa chất dùng trong nông nghiệp không để đúng nơi quy định. Cách bố trí, sắp xếp trong nhà không gọn gàng cũng có thể gây ra những thương tích cho trẻ.

Trước thực trạng đó, trong những năm qua, các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong cả nước đã tích cực tổ chức tuyên truyền, thực hiện nhiều hoạt động tham gia phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích ở trẻ em thông qua các chiến dịch ra quân vào dịp hè; tổ chức nhiều sân chơi lành mạnh, an toàn cho trẻ em; mở các lớp học bơi, dạy bơi miễn phí cho trẻ em tại cộng đồng; tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí thông qua các trại hè thiếu nhi cùng các hoạt động trải nghiệm trưởng thành, sinh hoạt hè trên địa bàn dân cư... Qua đó, đã thu hút sự tham gia của hàng triệu lượt đoàn viên, đội viên, thiếu nhi tham gia hưởng ứng và tạo dư luận tốt trong xã hội. Bên cạnh những kết quả đạt được, nhận thức chung của các cấp bộ đoàn và đoàn viên, thanh niên hiện nay đối với công tác phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích trẻ em vẫn còn một số hạn chế nhất định như: Kỹ năng tổ chức các hoạt động đảm bảo an toàn cho trẻ em còn yếu, chưa có nhiều mô hình, giải pháp hiệu quả trong quản lý, tổ chức phòng chống đuối nước, tai nạn, thương tích ở trẻ em; hệ thống cơ sở vật chất, các thiết chế và các điều kiện phục vụ cho việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích cho thiếu nhi ở vùng sâu, vùng xa còn nhiều khó khăn và chắp vá, chưa đáp ứng nhu cầu của xã hội; số trẻ em được tiếp cận với các hoạt động giáo dục, trang bị kỹ năng phòng, chống tai nạn, thương tích chưa cao; nhận thức của nhiều gia đình về việc phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em chưa tốt… 
Xuất phát từ thực trạng trên, việc triển khai đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em là một trong những nhiệm vụ cần thiết và cấp bách của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong nhiệm kỳ 2017 - 2022.
II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
- Luật Thanh niên (2005); 
- Luật trẻ em (2016); 
- Quyết định 234/QĐ-TTg ngày 05/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng chống, tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2016 - 2020;
- Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác phòng, chống tai nạn, thương tích và đuối nước cho trẻ em; 
- Chương trình phối hợp số 642/CTr-BGDĐT-TWĐTN, ngày 01/9/2016 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với ngành Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2016 - 2020;
- Chương trình phối hợp số 430/CTr-BVHTTDL-TWĐTN ngày 11/4/2014 giữa Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh về đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch trong thanh, thiếu nhi  giai đoạn 2014 - 2017;

- Chương trình phối hợp số 35/CTr-TWĐTN-BLĐTBXH, ngày 27/3/2017 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội giai đoạn 2016 - 2020;
- Công văn 1761/BGDĐT - CTHSSV ngày 21/4/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác giáo dục, tuyên truyền phòng tránh tai nạn thương tích và đuối nước cho trẻ em, học sinh;
- Kế hoạch phối hợp liên ngành số: 785/KHLT/TE-MT-CĐTNĐ-C67-TCTDTT-CTHSSV-HĐĐTW-ĐCT-DSGĐTE ngày 13/12/2017 giữa Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Bộ Y tế, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Bộ Giao thông vận tải, Bộ Công an, Trung ương Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam, Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về phòng, chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2017 - 2020.
III. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU, ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI CỦA ĐỀ ÁN

1. Mục tiêu, chỉ tiêu
1.1. Mục tiêu 
- Nâng cao nhận thức, năng lực cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, tạo chuyển biến trong công tác phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, nhất là đuối nước và tai nạn giao thông.
- Tạo môi trường để trẻ em được học tập, rèn luyện kỹ năng về phòng, chống tai nạn thương tích, đặc biệt là đuối nước, tai nạn giao thông và các kỹ năng tự bảo vệ, ứng phó, thoát hiểm khi gặp tình huống khẩn cấp.
- Góp phần kiểm soát, giảm thiểu tình hình tai nạn, thương tích trẻ em, đặc biệt là tai nạn đuối nước và tai nạn giao thông, nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ em, hạnh phúc của gia đình và xã hội.
1.2. Chỉ tiêu 
- Tổ chức cho 01 triệu thiếu nhi tham gia các lớp, các chương trình tập huấn về kỹ năng, kỹ năng phòng chống đuối nước và tai nạn, thương tích; trong đó dạy bơi an toàn miễn phí cho 10.000 thiếu nhi.

- 100% Đoàn cấp tỉnh và 100% Đoàn cấp huyện hằng năm tổ chức ít nhất 01 lớp tập huấn, trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống đuối nước, tai nạn, thương tích cho thiếu nhi. 
- Xây dựng mới hoặc lắp đặt mới 400 bể bơi cố định, bể bơi di động.
- Thành lập 100 tủ sách hướng dẫn kỹ năng an toàn cho thiếu nhi.
- 100% Đoàn cấp huyện triển khai các hoạt động cảnh báo nguy hiểm tại các khu vực có nguy cơ cao dẫn đến đuối nước và tai nạn, thương tích cho trẻ em.

- 100% Liên đội hoàn thành việc thành lập và tổ chức hoạt động hiệu quả Câu lạc bộ tuyên truyền, đội tuyên truyền măng non về phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em.
- 100% cán bộ phụ trách Đội được tập huấn về kỹ năng phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em.
2. Đối tượng, phạm vi
2.1. Đối tượng
- Đối tượng thụ hưởng: Trẻ em (theo quy định của Luật Trẻ em năm 2016).
- Đối tượng tham gia thực hiện: 
+ Các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội.

+ Cán bộ đoàn, Hội, Đội, giáo viên làm tổng phụ trách Đội

+ Đoàn viên, thanh thiếu nhi.

2.2. Phạm vi thực hiện: 
- Địa bàn: Toàn quốc.
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 12/2018 đến cuối năm 2022.

IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 
1. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về phòng, chống đuối nước, tai nạn, thương tích trẻ em
- Thực hiện các sản phẩm truyền thông và tài liệu hướng dẫn trẻ em về phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, tập trung vào kỹ năng an toàn trong môi trường nước, an toàn khi tham gia giao thông; kỹ năng tự bảo vệ, thoát hiểm khi gặp tình huống khẩn cấp phù hợp với các khối đối tượng, tâm lý, lứa tuổi và đặc thù của trẻ em, như ấn phẩm sách báo, video clip, sản phẩm đồ họa trực quan (infographic), chương trình truyền hình thực tế... 
- Các cơ quan báo chí của Đoàn xây dựng các chuyên mục định kỳ tuyên truyền, giới thiệu về các kỹ năng cần thiết cho các em; các Nhà xuất bản của Đoàn biên tập, xuất bản các ấn phẩm sách kỹ năng phòng, chống đuối nước, tai nạn thương tích cho trẻ em.
- Tổ chức truyền thông về phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet, mạng xã hội… theo các chủ đề phù hợp với từng nhóm đối tượng.
- Phát động phong trào học bơi, dạy bơi trên toàn quốc. Đưa nội dung phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em vào chương trình sinh hoạt, tập huấn của các Liên đội. Tổ chức các cuộc thi vẽ tranh, thi viết, thi tìm hiểu kiến thức về chủ đề phòng, chống đuối nước, tai nạn, thương tích trẻ em.
- Phát huy các đội, nhóm thanh niên tình nguyện, đội tuyên truyền măng non, phát thanh thanh niên, phát thanh măng non... trong việc tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức về phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em, lồng ghép với các loại hình hoạt động, sinh hoạt văn hoá, thể thao, vui chơi giải trí cho thiếu nhi tại nơi công cộng, khu dân cư, khu tập thể.
2. Tổ chức các hoạt động phòng, chống đuối nước trẻ em

2.1. Hình thành bộ tài liệu và tủ sách phòng, chống đuối nước trẻ em
- Phối hợp xây dựng và áp dụng bộ tài liệu chuẩn tập huấn cho giáo viên nguồn về bơi an toàn, phòng chống đuối nước; bộ tài liệu về tập huấn cho trẻ em kỹ năng phòng, chống đuối nước và bộ tài liệu tập huấn cho cán bộ làm công tác cứu hộ. 

- Phối hợp với các ngành Giáo dục và Đào tạo, Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn hoá, Thể thao và Du lịch nghiên cứu, đề xuất xây dựng giáo trình, từng bước đưa môn bơi vào chương trình giảng dạy thể dục bắt buộc đối với các cơ sở giáo dục bậc phổ thông, tiến tới phổ cập bơi cho thiếu nhi.

- Phát hành các ấn phẩm sách, tờ rơi; video clip, tài liệu hướng dẫn kỹ năng, cẩm nang về phòng, chống đuối nước, an toàn trong môi trường nước cho trẻ em. 

- Thành lập tủ sách về kỹ năng phòng, chống đuối nước, tai nạn thương tích cho trẻ em tại các trường học.

2.2. Tổ chức các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng, trang bị kiến thức cho cán bộ phụ trách thiếu nhi và trẻ em về phòng, chống đuối nước
- Phối hợp với các cơ quan chức năng định kỳ hằng năm tổ chức các lớp tập huấn về giáo dục kỹ năng bơi an toàn, phòng, chống đuối nước trẻ em; sơ cấp cứu cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội các cấp, giáo viên làm tổng phụ trách Đội, cán bộ phụ trách thiếu nhi. Cán bộ Đoàn, Hội, Hội, Đội, giáo viên làm tổng phụ trách Đội sau khi tham gia các hoạt động tập huấn phải xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động hỗ trợ, trang bị kỹ năng cho thiếu nhi về phòng, chống đuối nước. Phối hợp xây dựng, củng cố và phát triển đội ngũ cán bộ nòng cốt về dạy bơi an toàn, phòng chống đuối nước tại các tỉnh, thành phố trên cả nước.

- Tổ chức các hoạt động, cuộc thi tìm hiểu kiến thức, kỹ năng phòng chống đuối nước trẻ em như: Lễ phát động trẻ em toàn quốc học bơi an toàn phòng chống đuối nước và Giải bơi học sinh, thiếu nhi toàn quốc “Đường đua xanh”; Liên hoan “Đội Tuyên truyền măng non về phòng chống đuối nước”...
2.3. Tổ chức các lớp dạy bơi và kỹ năng an toàn dưới nước cho thiếu nhi
- Định kỳ hằng năm, các cấp bộ Đoàn, Hội đồng Đội, Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi các cấp tổ chức các lớp dạy bơi miễn phí hoặc giảm phí cho trẻ em; phối hợp tổ chức các hoạt động hướng dẫn, rèn luyện kỹ năng, các chương trình trải nghiệm thực tế cho thiếu nhi về kỹ năng an toàn trước các nguy cơ tai nạn, thương tích.

- Triển khai “Tuần dạy bơi, học bơi dành cho thiếu nhi” nhân Tháng hành động vì trẻ em và tổ chức tập huấn bơi an toàn và sơ cấp cứu, kỹ thuật cứu đuối cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội và giáo viên Tổng phụ trách Đội về phòng chống đuối nước trẻ em tại cộng đồng.

- Xây dựng và triển khai kế hoạch hỗ trợ 01 triệu trẻ em tiếp cận các kiến thức, kỹ năng an toàn, phòng chống đuối nước, tập trung thực hiện cao điểm trong chiến dịch thanh niên tình nguyện hè hằng năm.

- Triển khai và nhân rộng mô hình “Đoàn Thanh niên địa phương tham gia dạy bơi cho thiếu nhi”: bằng việc Đoàn thanh niên cấp huyện, xã và thanh niên tình nguyện tổ chức các hoạt động dạy bơi cho thiếu nhi trong dịp hè tại các bể bơi nhân tạo, bể bơi mini, bể bơi di động được xây dựng bằng những vật liệu đơn giản.

3. Tổ chức hoạt động phòng, chống tai nạn giao thông trẻ em
3.1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi về pháp luật an toàn giao thông, văn hóa giao thông, những kỹ năng cần thiết khi tham gia giao thông
- Phối hợp với các ngành có liên quan đẩy mạnh hoạt động giáo dục học sinh về kiến thức an toàn giao thông trong trường học và nghiên cứu, đề xuất sửa đổi, bổ sung chương trình, nội dung tài liệu giáo dục; biên tập, in ấn các tài liệu phổ biến, tuyên truyền về giáo dục an toàn giao thông, văn hóa giao thông, đảm bảo đủ nội dung, đủ thời lượng và phù hợp với lứa tuổi.

- Tổ chức các lớp tập huấn về giáo dục an toàn giao thông cho cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm tổng phụ trách Đội. Phối hợp với các cơ quan, tổ chức liên quan tổ chức, phát động các cuộc thi tìm hiểu về Luật Giao thông đường bộ, luật Giao thông đường thủy nội địa, luật Đường sắt… cho học sinh.

- Chỉ đạo giáo viên làm tổng phụ trách Đội phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh thường xuyên nhắc nhở, giáo dục con em mình tự giác chấp hành quy tắc giao thông, đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, không điều khiển xe mô tô, xe gắn máy khi chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe.

3.2. Tạo môi trường để thiếu nhi tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông

- Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào, hoạt động trong thiếu nhi về thực hiện nghiêm túc an toàn giao thông, văn hoá giao thông, xây dựng cổng trường an toàn… Nhân rộng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, phát huy vai trò của đội cờ đỏ trong kiểm tra ý thức chấp hành giao thông của thiếu nhi. 

- Tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi thực hiện các hành vi văn hóa khi tham gia giao thông, bao gồm: tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông; chủ động nhường đường; thân thiện với người đồng hành; không nói tục, chửi bậy, và vứt rác bừa bãi; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; mặc áo phao khi đi đò… Đưa các nội dung về chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, văn hoá giao thông vào chương trình rèn luyện đội viên sửa đổi, bổ sung.

- Trao tặng mũ bảo hiểm đạt chuẩn cho thiếu nhi và vận động phụ huynh chấp hành nghiêm chỉnh luật an toàn giao thông, đội mũ bảo hiểm cho con khi tham gia giao thông.

4. Tổ chức các hoạt động phát triển kỹ năng an toàn, tự bảo vệ và kỹ năng thoát hiểm khi gặp tình huống khẩn cấp
- Tổ chức các mô hình trại hè kỹ năng cho thiếu nhi, như: Hành trình “Trải nghiệm sáng tạo”, hành trình “Đi để biết, học để sống”, “Học kỳ quân đội”, “Học làm chiến sĩ công an”... trong đó tập trung vào một số kỹ năng về phòng chống đuối nước; sơ cấp cứu; an toàn giao thông; phòng cháy và tự bảo vệ bản thân khi hỏa hoạn; kỹ năng an toàn trên mạng; phòng chống bắt cóc…

- Tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh, vệ sinh môi trường, tuyên truyền về phòng, chống đuối nước, tai nạn thương tích, hướng dẫn nhân dân và trẻ em các biện pháp sơ cấp cứu khi xảy ra tai nạn thương tích. 

- Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm thanh thiếu niên trong triển khai, nhân rộng các mô hình phòng, chống đuối nước, tai nạn, thương tích; trang bị kỹ năng an toàn, tự bảo vệ và kỹ năng thoát hiểm khi gặp tình huống khẩn cấp cho trẻ em.
- Bổ sung những kỹ năng an toàn, tự bảo vệ, kỹ năng thoát hiểm khi gặp tình huống khẩn cấp vào chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022.
5. Tham gia vận động xây dựng cơ chế, chính sách, huy động nguồn lực, cơ sở vật chất cho công tác phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em

- Hằng năm, triển khai các nội dung của Đề án lồng ghép vào những nội dung, tiêu chí đánh giá thi đua tại cơ sở. Xây dựng và duy trì các điểm sinh hoạt, vui chơi an toàn, phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em tại cộng đồng.

- Phối hợp với các ngành hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện pháp luật, chính sách, tiêu chuẩn về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em và tình hình triển khai xây dựng “Ngôi nhà an toàn”, “Trường học an toàn” và “Cộng đồng an toàn”, phòng chống tai nạn thương tích trẻ em theo Quyết định 234/QĐ-TTg ngày 05/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016 - 2020.

- Phối hợp với các bộ, ngành, các tổ chức thống kê, quản lý, khai thác cơ sở dữ liệu tai nạn, thương tích trẻ em, đặc biệt là đuối nước, tai nạn giao thông; giám sát thực hiện công tác phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em tại các địa phương. Chủ động rà soát và tham gia góp ý, đề xuất hoàn thiện hệ thống quy phạm pháp luật và các chương trình phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em.

- Khảo sát, xây dựng kế hoạch và phối hợp huy động nguồn lực xây dựng các bến đò, bến phà an toàn, có biện pháp phù hợp để cảnh báo các địa điểm có nguy cơ xảy ra đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em. 
- Triển khai thực hiện Đề án xây dựng 20 bể bơi kiên cố tại các Nhà Thiếu nhi cấp tỉnh đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt và phối hợp vận động nguồn lực xã hội hoá hỗ trợ xây dựng mới bể bơi kiên cố, bể bơi di động, các dụng cụ dạy bơi, các tủ sách hướng dẫn cho thiếu nhi tại một số Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi; trên địa bàn dân cư, tại một số trường học. Phối hợp với Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia và vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp hỗ trợ trao tặng mũ bảo hiểm đạt chuẩn cho thiếu nhi.
- Tổ chức tốt công tác bàn giao trẻ giữa ngành giáo dục với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và ngành lao động - thương binh và xã hội khi trẻ kết thúc năm học về sinh hoạt hè tại địa phương và bàn giao trẻ trở lại nhà trường sau hè. Tổ chức tốt công tác sinh hoạt hè cho thiếu nhi tại cộng đồng. Hướng dẫn các gia đình đảm bảo việc trông giữ trẻ nhỏ tại gia đình. 

- Phối hợp với đơn vị lực lượng vũ trang kiểm tra, giám sát các hành vi vi phạm trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường thủy nội địa, phòng cháy, chữa cháy, quản lý vũ khí, vật liệu nổ, pháo, đồ chơi nguy hiểm và các vi phạm khác về trật tự, an toàn xã hội; phối hợp thiết lập hệ thống thống kê, quản lý, khai thác cơ sở dữ liệu về đuối nước, tai nạn, thương tích trẻ em liên quan đến tai nạn giao thông; triển khai, giám sát thực hiện công tác phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em tại các địa phương.

- Hằng năm, mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, vận động nguồn lực trao tặng ít nhất 02 tủ sách hướng dẫn kỹ năng an toàn cho thiếu nhi và 01 bể bơi di động. Đẩy mạnh công tác vận động xã hội hoá nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng về phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em cho các cấp, các ngành, cán bộ Đoàn, Hội, Đội, cộng tác viên, cha mẹ, người chăm sóc trẻ và bản thân trẻ. 
V. KINH PHÍ 

Kinh phí thực hiện Đề án từ nguồn Ngân sách nhà nước và nguồn xã hội hóa

- Nguồn ngân sách:
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với các bộ, ban, ngành Trung ương xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí thực hiện Đề án tổng hợp gửi Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư để báo cáo Chính phủ, Quốc hội phê duyệt theo quy định. 
Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn xây dựng kế hoạch và dự toán kinh phí thực hiện Đề án; tổng hợp và đề xuất đưa vào dự toán ngân sách của tỉnh, thành đoàn gửi Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư và các cơ quan liên quan, báo cáo Ủy ban Nhân dân tỉnh, thành phố, trình Hội đồng Nhân dân phê duyệt trên cơ sở Chương trình phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em giai đoạn 2016-2020 và Đề án của Trung ương Đoàn.
- Nguồn xã hội hóa: Tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp vận động các nguồn lực từ các tổ chức xã hội, doanh nghiệp thực hiện các nội dung Đề án này. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện, kiểm tra, đôn đốc và đánh giá, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Đề án. Tổ chức sơ kết việc thực hiện Đề án vào năm 2020, tổng kết vào năm 2022.

- Phân công các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tham mưu thực hiện một số nội dung sau:

- Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực thực hiện Đề án; tham mưu xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công việc theo tiến độ; thực hiện Kế hoạch phối hợp liên ngành giữa Cục Trẻ em - Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Cục Quản lý Môi trường Y tế - Bộ Y tế, Cục Đường thủy nội địa Việt Nam - Bộ Giao thông Vận tải, Cục Cảnh sát Giao thông - Bộ Công an, Tổng cục Thể dục Thể thao - Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Vụ Giáo dục Thể chất - Bộ Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng Đội Trung ương, Đoàn Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, Trung tâm Dân số, Gia đình và Trẻ em - Trung ương Hội Nông dân Việt Nam về phòng, chống đuối nước trẻ em giai đoạn 2017 - 2020; đầu mối làm việc với bộ phận chức năng của các ban, bộ, ngành, đoàn thể có liên quan, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn để triển khai, phối hợp triển khai các nội dung trong Đề án.
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chịu trách nhiệm triển khai các nội dung liên quan đến công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em; chủ trì xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền, xuất bản; tham mưu chỉ đạo hệ thống báo chí của Đoàn thực hiện các nhiệm vụ được giao trong Đề án.

- Văn phòng Trung ương Đoàn chịu trách tham mưu và phối hợp triển khai đề án xây dựng 20 bể bơi kiên cố cho các Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt; phối hợp làm việc với các cơ quan chức năng để triển khai các nội dung sử dụng ngân sách của các ban, bộ, ngành, đoàn thể trong thực hiện Đề án.
- Đề nghị Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp vận động nguồn lực hỗ trợ bể bơi di động cho các địa phương; chủ trì phối hợp triển khai các nội dung trong chương trình phòng, chống tai nạn giao thông trẻ em.

- Đề nghị Hội Sinh viên Việt Nam phối hợp chỉ đạo lồng ghép các hoạt động tuyên truyền và nâng cao năng lực phòng, chống đuối nước, tai nạn thương tích trẻ em trong chiến dịch “Mùa hè xanh” hằng năm.

- Các ban, đơn vị khối phong trào tham mưu hướng dẫn, đôn đốc, nắm bắt kết quả triển khai Đề án của các tỉnh, thành phố trong cụm được phân công phụ trách.

- Các cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn chịu trách nhiệm tăng cường nội dung tuyên truyền về phòng, chống đuối nước, tai nạn, thương tích trẻ em, giới thiệu những mô hình hay, cách làm hiệu quả về phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em tại địa phương cơ sở trên các ấn phẩm báo chí; xuất bản, tái bản các đầu sách kỹ năng cho trẻ em.

- Các Trung tâm sự nghiệp thuộc Trung ương Đoàn chịu trách nhiệm tăng cường các lớp tập huấn kỹ năng cho đội ngũ giảng viên nguồn, cán bộ phụ trách thiếu hi và trẻ em; nghiên cứu xây dựng, chuyển giao các mô hình phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em, duy trì hoạt động hiệu quả các lớp dạy bơi, học bơi miễn phí cho trẻ em.

2. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện đề án phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương. Chủ động xây dựng tài liệu và phương án tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và cộng đồng về ý nghĩa của đề án, tầm quan trọng của công tác phòng, chống đuối nước và tai nạn, thương tích trẻ em. 
- Tổ chức tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội về phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em. Tổ chức các lớp dạy bơi, học bơi miễn phí và giảm phí cho thiếu nhi và xây dựng thí điểm mô hình bể bơi di động tại các quận, huyện, một số liên đội trường học.

- Vận động nguồn lực xã hội hóa để triển khai xây dựng, cải tạo, hỗ trợ cơ sở vật chất và xây dựng các mô hình phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em, học sinh; đồng thời, biểu dương và tham mưu biểu dương khen thưởng cá nhân, tập thể đã có thành tích trong công tác phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em.

- Hằng năm, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Đề án về Trung ương Đoàn qua Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn trước ngày 01/12.
BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
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