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- Ban Thanh niên Nông thôn
Thực hiện Kế hoạch số 356 KH/TWĐTN ngày 04 tháng 02 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kế hoạch hành động Tháng Thanh niên 2012 và kết luận của Đồng chí Bí thư thứ nhất BCH Trung ương Đoàn tại cuộc họp giao ban lãnh đạo các ban, đơn vị khối phong trào ngày 06 tháng 02 năm 2012, Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị xây dựng Hướng dẫn các nội dung tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị để Văn phòng Trung ương Đoàn và Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn tổng hợp, xây dựng Hướng dẫn triển khai Tháng Thanh niên 2012, cụ thể như sau:
1. Một số chỉ tiêu cụ thể
- Thành đoàn 5 thành phố trực thuộc Trung ương có nội dung tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị trong Kế hoạch Tháng Thanh niên 2012.

- 100% Đoàn các quận, thị xã, thành phố trực thuộc tỉnh triển khai nội dung tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị trong Tháng Thanh niên 2012.
- 100% cơ sở Đoàn các phường, thị trấn thành lập và đưa vào hoạt động Đội thanh niên xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong Tháng Thanh niên 2012.

- 100% cơ sở Đoàn phường, thị trấn triển khai các hoạt động về bảo vệ môi trường trong Tháng Thanh niên 2012.

2. Giải pháp thực hện
2.1. Tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị
- Phối hợp cùng các tổ chức đoàn thể, xây dựng kế hoạch cụ thể báo cáo với cấp ủy, chính quyền tổ chức vận động các cơ sở kinh doanh, các đơn vị cung cấp dịch vụ công và thanh thiếu nhi thực hiện “Ứng xử văn hóa, hành động văn minh”; phê phán các hành vi giao tiếp thiếu văn hóa, lạm dụng rượu bia của thanh niên.

- Phối hợp tổ chức tập huấn trách nhiệm, kiến thức và kỹ năng về phòng chống cháy nổ cho thanh niên.
- Tổ chức cho thanh niên, sinh viên, lao động nhập cư trên địa bàn tham gia công tác xã hội, tham gia đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tệ nạn xã hội…

2.2. Xung kích tình nguyện vì cộng đồng

- Tổ chức ra quân bóc, xóa các quảng cáo, rao vặt trái phép, giữ gìn mỹ quan đô thị.

- Tổ chức các hoạt động “Ngày thứ bảy vì đường phố không rác”, “Ngày hành động vì môi trường quanh ta”, “Ngày không túi ni-lon”.
- Tổ chức 2 đợt ra quân thu gom rác thải tại các tuyến kênh, ao hồ khu vực nội thành để khơi thông dòng chảy, hạn chế lây lan dịch bệnh.

- Tăng cường và duy trì mô hình “Đội Thanh niên xung kích đảm bảo an toàn giao thông”, mô hình “Cổng trường sạch đẹp an toàn”, các Chương trình phát thanh về an toàn giao thông trên hệ thống phát thanh khu vực. 
- Lập các trạm tiếp nhận phản ánh về các “điểm đen” về mất an toàn giao thông và các sáng kiến loại bỏ “điểm đen” do thanh niên quản lý.
- Triển khai mô hình “Tuyến đường xanh thanh niên”, phát huy vai trò xung kích của của tuổi trẻ tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội, bảo vệ môi trường, phòng chống các tệ nạn xã hội.

- Mỗi cơ sở Đoàn thành lập 01 đội thanh niên tình nguyện để sẵn sàng đảm nhận những hoạt động khó khăn, phức tạp; giải quyết những công việc đột xuất, cần thiết như: phòng chống lụt bão, phòng chống cháy nổ, giải quyết sự cố bất thường...

2.3. Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng
- Rà soát lại tình hình đoàn viên và hoạt động của chi đoàn đô thị.
- Phối hợp nắm bắt tình hình thanh niên lao động tự do và sinh viên cư trú trên địa bàn; thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các cơ sở kinh doanh, cơ sở cung cấp dịch vụ sử dụng nhiều lao động trên địa bàn.
- Lựa chọn, bồi dưỡng và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
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