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Tổ chức các hoạt động Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới trong Tháng Thanh niên năm 2012

------------
Thực hiện Kế hoạch số 356/KH-TWĐTN ngày 04/2/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Kế hoạch hành động Tháng Thanh niên năm 2012, Ban Thanh niên Nông thôn hướng dẫn tổ chức các hoạt động Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới trong Tháng Thanh niên năm 2012. Nội dung cụ thể như sau:
I. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới

- Tổ chức các diễn đàn, hội thi, hội diễn văn nghệ tuyên truyền về chủ trương xây dựng nông thôn mới của Đảng, Nhà nước, trách nhiệm, vai trò xây dựng nông thôn mới của tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên; giới thiệu, trao đổi kinh nghiệm trong xây dựng nông thôn mới...
- Biên tập các chuyên đề về xây dựng nông thôn mới thành tài liệu sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội. Chủ động các hoạt động tuyên truyền thông qua hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, cờ phướn... đồng thời lồng ghép vào các hoạt động, sự kiện của địa phương.
- Phối hợp với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình địa phương xây dựng các phóng sự, chuyên đề về hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên, đặc biệt là những bài viết nêu cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả, những mô hình hay, điển hình trong phong trào xây dựng nông thôn mới.
2. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên tích cực tham gia phát triển kinh tế 

- Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp; đào tạo nghề, tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên; khuyến khích và hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, đi đầu trong chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi.

- Củng cố và phát triển tổ hợp tác thanh niên, tổ tiết kiệm và vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, như: câu lạc bộ khuyến nông, khuyến ngư thanh niên, câu lạc bộ làm kinh tế giỏi, hợp tác xã thanh niên, tổ dịch vụ nông nghiệp thanh niên, trang trại trẻ, làng thanh niên và các tổ, đội, nhóm thanh niên hỗ trợ vốn giúp nhau lập nghiệp.
- Hỗ trợ thanh niên tiếp cận với các nguồn vốn của các ngân hàng như: Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Quỹ quốc gia giải quyết việc làm và các ngân hàng thương mại khác giúp thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh. 
3. Tổ chức các hoạt động xây dựng cảnh quan hạ tầng và bảo vệ môi trường nông thôn 

- Tổ chức cho thanh niên đăng ký cùng góp sức, góp ngày công tham gia xây dựng cơ sở hạ tầng trong kế hoạch xây dựng nông thôn mới của xã như: xây dựng đường trục thôn - xóm; đường ngõ - xóm; đường trục chính nội đồng; hệ thống kênh mương; xây dựng và tu sửa nhà văn hóa, nhà nhân ái, nhà bán trú dân nuôi và gắn biển tên công trình thanh niên.

- Định kỳ hàng tuần tổ chức các hoạt động Ngày Thứ 7 tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh dọn vệ sinh, thu gom rác thải đường làng, ngõ, xóm; trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, trồng rừng đầu nguồn, rừng ngập mặn, rừng hoàn nguyên; vận động nhân dân tại địa phương tham gia xây dựng các công trình nước sạch vệ sinh môi trường, di rời chuồng trại chăn nuôi, nhà tiêu không hợp vệ sinh gắn với việc xây dựng thôn, làng, bản, ấp an toàn, sạch đẹp, văn minh.
- Củng cố, thành lập mới các đội hình Tình nguyện xanh, đội thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương gắn hoạt động với các đoạn đường xanh - sạch - đẹp. 
- Tổ chức tập huấn về bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, ứng phó với biến đổi khí hậu; tập huấn về phòng chống thiên tai, dịch bệnh nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm về bảo vệ môi trường cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.
4. Tổ chức các hoạt động cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tổ chức các câu lạc bộ, trung tâm tư vấn pháp luật, hôn nhân và gia đình; duy trì, thành lập mới các CLB gia đình trẻ, CLB kỹ năng...

- Vận động thanh niên tham gia tu sửa các công trình, di tích lịch sử, văn hóa địa phương, tham gia các hoạt động lễ hội, bài trừ các hủ tục lạc hậu, lối sống buông thả, lạm dụng rượu, bia trong thanh niên...

- Khai thác và sử dụng có hiệu quả các điểm bưu điện văn hóa xã, nhà văn hóa xã; chủ động phối hợp với các ngành xây dựng các điểm internet công cộng, các tủ sách thanh niên...
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Các Tỉnh, Thành đoàn làm việc với Ban Chỉ đạo xây dựng nông thôn mới của tỉnh, thành để xác định số xã xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2015, đồng thời nắm chắc các tiêu chí chưa hoàn thành, trên cơ sở đó hướng dẫn Đoàn xã xây dựng kế hoạch cụ thể tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới chưa hoàn thành.
Tùy theo điều kiện của mỗi địa phương, Đoàn Thanh niên có thể chọn một hay nhiều nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới, đảm bảo có công trình, phần việc thanh niên cụ thể.

Huy động các lực lượng trong và ngoài địa bàn tham gia giúp các xã xây dựng nông thôn mới, bằng các công trình, phần việc thanh niên cụ thể, trong đó cần chú trọng phát huy vai trò của thanh niên nông thôn trên địa bàn.
- Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp với các Tỉnh, Thành đoàn trong việc hỗ trợ các điều kiện về nguồn lực, cơ sở vật chất tham gia xây dựng nông thôn mới.


- Chế độ báo cáo: đề nghị báo cáo theo mẫu số liệu về Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên Nông thôn) số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội hoặc qua địa chỉ email: ducchien79@gmail.com, huongtwd@gmail.com theo 3 đợt: đợt 1 trước ngày 12/3, đợt 2 trước ngày 26/3 và đợt 3 trước ngày 6/4.
	Nơi nhận: 

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các Ban khối phong trào TW Đoàn;

- Lưu TNNT.
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(Đã ký)
Nguyễn Anh Tuấn


PAGE  
3

