THÔNG BÁO TUYỂN ĐẠI BIỂU

Trung tâm Phát triển Hợp tác Quốc tế Thanh niên Trung ương Đoàn trân trọng thông báo tuyển 20 đại biểu nữ tham dự Hội thảo nữ lãnh đạo trẻ ASEAN dự kiến tổ chức từ ngày 08/11- 10/11/2015 tại Kuala Lumpur, Malaysia. 

Hội thảo được tổ chức nhằm tăng cường vai trò lãnh đạo, liên kết của các nữ lãnh đạo trẻ tiềm năng các nước ASEAN, qua đó, đóng góp vào việc phát triển kinh tế, văn hóa và giáo dục nói chung của khu vực. Ngoài ra, trong thời gian diễn ra Hội thảo các đại biểu sẽ được tham quan một số địa điểm du lịch nổi tiếng tại Malaysia.

I. Đối tượng dự tuyển:

- Là nữ công dân Việt Nam, trong độ tuổi không từ 18 đến 40;

- Ưu tiên cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu có đóng góp tích cực cho cộng đồng;   

- Có khả năng tham gia thảo luận bằng tiếng Anh;

- Hiểu biết về ASEAN, Cộng đồng ASEAN; 

- Có ý thức tổ chức kỷ luật, có tinh thần hữu nghị và đoàn kết quốc tế.

II. Quy trình xét tuyển:

1. Vòng sơ khảo

- Điền mẫu đăng ký tham gia và trả lời các câu hỏi liên quan tại website: http://goo.gl/forms/lOqwRsX1wq

- Gửi bản scan/chụp các giấy tờ sau: hộ chiếu trang có thông tin và ảnh, giấy xác nhận hoạt động Đoàn, Hội sinh (nếu là sinh viên), bằng khen/giấy khen liên quan, các loại văn bằng, chứng chỉ tiếng Anh (nếu có) tới địa chỉ email: asean.somy@gmail.com với tiêu đề “[Họ và Tên] – AYWLC”.

Lưu ý: nếu được lựa chọn tham gia chương trình, chúng tôi sẽ yêu cầu ứng viên cung cấp bản gốc các loại giấy tờ trên kèm theo giấy khám sức khỏe và sơ yếu lý lịch có xác nhận của chính quyền địa phương hoặc cơ quan có thẩm quyền.

2. Vòng phỏng vấn

Hội đồng tuyển chọn sẽ tiến hành phỏng vấn tiếng Anh trực tiếp tại Hà Nội hoặc qua điện thoại đối với ứng viên ở xa. 

III. Kinh phí:

- Ban Tổ chức đài thọ tiền ăn, ở, đi lại trong thời gian diễn ra hoạt động tại Malaysia;

- Đơn vị cử hoặc cá nhân đại biểu tự túc các chi phí gồm: Vé máy bay quốc tế khứ hồi, chi phí làm hộ chiếu, bảo hiểm du lịch, chi phí tập huấn, tặng phẩm chung của đoàn, liên lạc, phô-tô tài liệu, chi phí ăn, ở trong thời gian tập huấn tại Hà Nội (nếu có), chi phí đi lại từ địa phương đến Hà Nội và ngược lại.

Thời hạn tiếp nhận hồ sơ trước ngày 10/10/2015. Mọi thông tin chi tiết đề nghị liên hệ qua email tới địa chỉ asean.somy@gmail.com.

CYDECO. 
