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TUYỂN ĐẠI BIỂU 
Tham gia Chương trình Thanh niên ASEAN tại Campuchia 

từ 13-18/03/2015
Nhận lời mời của Bộ Ngoại giao và hợp tác quốc tế Campuchia, Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sẽ tổ chức đoàn 10 đại biểu thanh niên Việt Nam tham gia Chương trình giao lưu thanh niên ASEAN-Trung Quốc được tổ chức tại Siêm Riệp, Campuchia từ ngày 13/03 đến 18/03/2015.  

Chương trình bao gồm các hoạt động tham quan, hội thảo chuyên đề nhằm nâng cao nhận thức của thanh niên về hợp tác văn hóa và du lịch trong khu vực. Dự kiến có khoảng hơn 100 đại biểu đến từ 10 nước ASEAN và Trung Quốc tham gia Chương trình.

1. Tiêu chuẩn đại biểu

- Tuổi từ 20 đến 25.

- Có khả năng giao tiếp và giới thiệu về Việt Nam, tham gia thảo luận về các vấn đề kinh doanh, an ninh hàng không và hàng hải bằng Tiếng Anh.
- Tham gia tích cực vào các hoạt động văn hóa, nghệ thuật và du lịch.
- Có sức khoẻ tinh thần và thể chất tốt.

- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt, có tinh thần hữu nghị và đoàn kết quốc tế.

2. Hồ sơ đại biểu

- Công văn giới thiệu đại biểu của cơ quan chủ quản.

- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của địa phương hoặc cơ quan chủ quản.

- Bản sao hộ chiếu phổ thông hoặc công vụ có thời hạn ít nhất 06 tháng tính từ thời gian xuất cảnh (không cần công chứng, nếu chưa có hộ chiếu thì nộp bản sao giấy hẹn lấy hộ chiếu).

- Các loại văn bằng, giấy khen, chứng chỉ tiếng Anh (nếu có)

- 02 ảnh 04x06cm (nền trắng) và 01 ảnh toàn thân.

3. Kinh phí

- Ban tổ chức phía Campuchia đài thọ chi phí máy bay quốc tế khứ hồi, ăn, ở, đi lại tại chỗ trong quá trình diễn ra hoạt động. 

- Đơn vị cử đại biểu đài thọ hoặc đại biểu tự túc chi phí bảo hiểm, hộ chiếu, lệ phí sân bay (nếu có), tiền tiêu vặt theo chế độ, chi phí tập huấn, tặng phẩm chung của đoàn và chi phí di chuyển từ địa phương tới sân bay và ngược lại.

4. Thủ tục

Trung tâm Phát triển Hợp tác Quốc tế Thanh niên sẽ xem xét hồ sơ, phỏng vấn tiếng Anh và kiểm tra kiến thức chung của các đại biểu. 

Công văn giới thiệu đại biểu và hồ sơ đại biểu đề nghị gửi về: Trung tâm Phát triển Hợp tác Quốc tế Thanh niên – Ban Quốc tế, P305, Số 62 Bà Triệu, Hà Nội. Hồ sơ ghi rõ ngoài phong bì: Hồ sơ đăng ký tham gia dự tuyển Chương trình Thanh niên ASEAN – Trung Quốc. Hạn nhận hồ sơ: trước 17h00         ngày 25/02/2015.

Mọi trao đổi chi tiết đề nghị liên hệ Trung tâm CYDECO: Email: Trungnh9595@gmail.com. Fax: 04.6263.1938. 
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