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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 369 -KH/TWĐTN-BTG
	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 02  tháng 7 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên
góp ý Dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng
Thực hiện Hướng dẫn số 165-HD/BTGTW ngày 21/5/2015 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng về việc thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên góp ý các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tập hợp trí tuệ, phát huy tinh thần dân chủ, tâm huyết, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng chủ trương, đường lối của Đảng, góp phần nâng cao chất lượng văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
- Là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng, nâng cao nhận thức, bồi đắp niềm tin của đoàn viên, thanh niên đối với Đảng.

2. Yêu cầu

- Việc tổ chức thảo luận, lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên ở trong nước và nước ngoài góp ý vào các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng phải được tiến hành một cách rộng rãi, dân chủ, công khai, khoa học, chặt chẽ, bảo đảm tiến độ, chất lượng, tiết kiệm, vừa phát huy được trí tuệ tập thể, vừa phòng ngừa các thế lực xấu lợi dụng để xuyên tạc, chống phá đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XII của Đảng, chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc, làm giảm niềm tin của nhân dân đối với Đảng.
- Bảo đảm sự chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp bộ Đoàn dưới sự lãnh đạo chặt chẽ của các cấp ủy đảng; đề cao trách nhiệm của Ban Thường vụ các cấp bộ Đoàn, Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam các cấp trong việc tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về dự thảo các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng.

- Ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên phải được các cấp bộ Đoàn, Hội tổng hợp đầy đủ, chính xác. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gửi báo cáo tổng hợp về Ban Dân vận Trung ương theo tiến độ yêu cầu; bám sát quy định về thời gian, nội dung lấy ý kiến nhân dân theo sự chỉ đạo Bộ Chính trị và sự chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp ủy đảng.

II.  THỜI GIAN, NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC LẤY Ý KIẾN
1. Thời gian, đối tượng và tài liệu lấy ý kiến
1.1. Thời gian

- Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng từ ngày 05/10/ 2015 đến hết ngày 20/11/2015.

1.2. Đối tượng và tài liệu lấy ý kiến

- Đối tượng lấy ý kiến gồm: các cấp bộ Đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam và các tổ chức thành viên của Hội; cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên, thanh niên.

- Các tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến bao gồm các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng:

+ Dự thảo Báo cáo Chính trị Đại hội XII của Đảng.

+ Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2011- 2015) và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016 - 2020).

Các tài liệu trên được đăng tải trên Báo Nhân Dân, Quân đội Nhân dân, Hà Nội mới, Sài Gòn giải phóng, Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Cổng thông tin điện tử Chính phủ, VnExpress, Dân Trí… và các báo, tạp chí của Đoàn.

2. Nội dung

2.1. Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thảo luận, góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng gồm: Dự thảo Báo cáo Chính trị Đại hội XII của Đảng; Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2011- 2015) và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016 - 2020).

2.2. Việc góp ý kiến các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng có thể theo toàn bộ nội dung hay theo từng phần, từng vấn đề cụ thể trong hai dự thảo văn kiện nêu trên; trong đó đề nghị tập trung thảo luận, góp ý kiến vào những vấn đề lớn, quan trọng trong nội dung các dự thảo văn kiện Đại hội XII, cụ thể như sau:

Đối với Dự thảo Báo cáo Chính trị Đại hội XII của Đảng, đề nghị tập trung thảo luận, góp ý kiến về những nội dung chính sau:

- Đánh giá tổng quát kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội XI (2011- 2015) và nhìn lại 30 năm đổi mới (1986 - 2016).

- Về mục tiêu, nhiệm vụ tổng quát phát triển đất nước trong 5 năm tới (2016 - 2020).

- Về đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Về hoàn thiện thể chế, phát triển kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.

- Về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục, đào tạo, phát triển nguồn nhân lực.

- Về phát triển và ứng dụng khoa học, công nghệ.

- Về phát triển văn hóa, xây dựng con người.

- Về quản lý phát triển xã hội, thực hiện tiến bộ, công bằng xã hội.

- Về tăng cường quản lý tài nguyên; bảo vệ môi trường; chủ động phòng, chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Về tăng cường quốc phòng, an ninh, bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới.

- Về nâng cao hiệu quả đối ngoại, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế.

- Về phát huy sức mạnh đại đoàn kết dân tộc.

- Về phát huy dân chủ xã hội chủ nghĩa, bảo đảm thực hiện quyền làm chủ của nhân dân.

- Về hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa.

- Về xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng.

- Về sáu nhiệm vụ trọng tâm trong nhiệm kỳ Đại  hội XII.

Đối với Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2011 - 2015) và phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm (2016 - 2020), đề nghị tập trung thảo luận, góp ý kiến về các nội dung chính sau:

- Bối cảnh quốc tế, tình hình đất nước trước và sau Đại hội XI, Báo cáo nêu đã sát và phù hợp với tình hình thực tiễn chưa?

- Dự thảo Báo cáo đánh giá kết quả đạt được và những hạn chế, yếu kém đã đầy đủ và phản ánh sát đúng với thực tế chưa?

- Những nguyên nhân chủ yếu của hạn chế, yếu kém trong dự thảo Báo cáo đã đầy đủ và xác đáng chưa?

- Dự báo bối cảnh khu vực, quốc tế, cơ hội, thách thức và tác động đến phát triển kinh tế - xã  hội nước ta trong thời gian tới?

- Để tạo động lực cho phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian tới, các quan điểm phát triển trong dự thảo Báo cáo đã thể hiện rõ và phù hợp chưa?

- Mục tiêu tổng quát trong dự thảo Báo cáo đã bảo đảm tính bao quát và khả thi chưa?

- Đề nghị cho ý kiến về các chỉ tiêu chủ yếu về kinh tế, xã hội, môi trường trong dự thảo Báo cáo.
- Cho ý kiến về các nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội nêu trong dự thảo Báo cáo.
3. Hình thức lấy ý kiến
Các cấp bộ Đoàn, Hội tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên cho dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng thông qua các hình thức sau:

- Đóng góp ý kiến tại tổ chức nơi mình sinh hoạt, thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội; qua tổ chức các cuộc hội nghị, hội thảo, diễn đàn, tọa đàm…
- Đóng góp ý kiến trực tiếp qua các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề, diễn đàn hay hộp thư “Góp ý kiến vào các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng” trên hệ thống báo chí (báo giấy và báo điện tử) của đoàn và các trang thông tin điện tử của Trung ương Đoàn, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Chỉ đạo việc tổ chức lấy ý kiến góp ý về các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên ở các cấp bộ Đoàn, các cơ quan, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn.
- Tổ chức một số Hội nghị lấy ý kiến trong các đối tượng thanh niên, cụ thể:
+ Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Báo Tiền phong, Thanh niên tham mưu Hội nghị lấy ý kiến đóng góp trong phóng viên, văn nghệ sỹ trẻ.

+ Giao Ban Đoàn kết Tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam - triển khai lấy ý kiến đóng góp của các các cấp bộ Hội, các tổ chức thành viên của Hội, hội viên; chủ trì Hội nghị lấy ý kiến trong doanh nhân trẻ, đoàn viên, thanh niên dân tộc, tôn giáo.
+ Giao Ban thanh niên Công nhân và Đô thị chủ trì tham mưu Hội nghị lấy ý kiến trong đoàn viên, thanh niên công nhân, thanh niên công chức trẻ. 
+ Giao Ban thanh niên nông thôn chủ trì tham mưu Hội nghị lấy ý kiến trong đoàn viên, thanh niên nông thôn (nông dân).

+ Giao ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn - Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam chủ trì phối hợp với Ban Công tác thiếu nhi – Thường trực Hội đồng Đội Trung ương ương tham mưu Hội nghị lấy ý kiến trong trí thức trẻ, giảng viên trẻ và sinh viên.
+ Giao Ban Quốc tế Trung ương Đoàn phối hợp với Đảng ủy Ngoài nước và các đơn vị liên quan triển khai lấy ý kiến đóng góp của thanh niên, sinh viên Việt Nam đang sinh sống, học tập, lao động, công tác ở nước ngoài.
+ Giao Viện nghiên cứu Thanh niên chủ trì Hội nghị lấy ý kiến các nhà nghiên cứu, các nhà khoa học trẻ; thăm dò dư luận xã hội trong thanh niên về việc lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng. 
+ Giao Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam chủ trì tổ chức Hội nghị lấy ý kiến trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên cơ quan Trung ương Đoàn; phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tổng hợp các ý kiến góp ý báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
Các ban, đơn vị được phân công nhiệm vụ nêu trên triển khai tổ chức thực hiện ngay sau khi nhận được kế hoạch này; tổ chức các Hội nghị lấy ý kiến trong các khối đối tượng thanh niên trong tháng 10/2015; tổng hợp ý kiến đóng góp và gửi báo cáo bằng văn bản cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chậm nhất đến ngày 10/11/2015. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn phối hợp với Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam tổng hợp các báo cáo và trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 15/11/2015
- Lãnh đạo các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn có trách nhiệm phổ biến, tổ chức lấy ý kiến đóng góp dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng cho cán bộ trong đơn vị; các ban phong trào thuộc Trung ương Đoàn chủ động đôn đốc, kiểm tra công tác tuyên truyền, triển khai việc lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng tại các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm được phân công làm thường trực.

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực hoạt động lấy ý kiến góp ý dự thảo các văn kiện Đại hội XII của Đảng; tham mưu chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn tuyên truyền, giới thiệu nội dung dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng; phối hợp với Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam tổng hợp các ý kiến góp ý, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn đúng tiến độ.
2. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc
Căn cứ kế hoạch của Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức lấy ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng ở địa phương, đơn vị mình, chú trọng thực hiện theo các cấp như sau:
- Các chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn để thảo luận, lấy ý kiến đoàn viên, thanh niên góp ý cho dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng từ ngày 5/10/2015. Trước ngày 25/10/2015 gửi báo cáo tổng hợp ý kiến cho Đoàn cơ sở.
 - Đoàn cơ sở đôn đốc các chi đoàn trực thuộc, tổng hợp ý kiến góp ý của các chi đoàn, đoàn viên, thanh niên và báo cáo đoàn cấp huyện trước ngày 01/11/2015.
- Đoàn cấp huyện tổ chức diễn đàn lấy ý kiến trong đội ngũ cán bộ đoàn cơ sở và một số đối tượng, lĩnh vực phù hợp; khuyến khích kết hợp thảo luận chuyên đề về văn kiện của đại hội cấp tỉnh, huyện mình; tổng hợp ý kiến góp ý của các Đoàn cơ sở và báo cáo Ban Thường vụ đoàn cấp tỉnh trước ngày 05/11/2015.
- Ban Thường vụ cấp tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức các Hội nghị, hội thảo chuyên đề, diễn đàn lấy ý kiến trong cán bộ Đoàn chủ chốt và một số đối tượng, lĩnh vực về dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng; tổng hợp ý kiến góp ý của cấp huyện, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 10/11/2015. 
- Phối hợp với cơ quan báo chí ở địa phương, đơn vị thực hiện tuyên truyền việc lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng tới đông đảo đoàn viên, thanh niên, hội viên; có hình thức khuyến khích cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên ngoài việc đóng góp ý kiến tại tổ chức nơi mình sinh hoạt, có thể đóng góp ý kiến trực tiếp qua các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề, diễn đàn hay hộp thư “Góp ý kiến vào các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng” trên hệ thống báo chí của Đoàn.
- Từ nay đến hết Đại hội XII của Đảng, các tỉnh, thành đoàn định kỳ trước ngày 25 hàng tháng báo cáo tổng hợp tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong quá trình đại hội đảng bộ các cấp.

3. Các đơn vị báo chí của Đoàn

- Đăng toàn văn và đăng xã luận các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng trong các số liên tiếp từ ngày 05/10 đến ngày 12/10/2015 sau khi các Báo Nhân dân, Quân đội Nhân dân, Hà Nội mới đăng toàn văn; có bài giới thiệu quan điểm, nội dung cơ bản trong các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng.
- Mở các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề  “Góp ý kiến vào các dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng”  trên báo giấy, báo điện tử để tiếp nhận, chọn lọc, phản ánh, đưa tin, đăng tải và tổng hợp các ý kiến đóng góp tâm huyết, trí tuệ, trách nhiệm của tuổi trẻ cả nước, nhất là của các trí thức trẻ, nhân sĩ, nhà khoa học trẻ… 

- Website Đoàn thanh niên các cấp mở các diễn đàn, hộp thư góp ý, thường xuyên cập nhật nội dung góp ý của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, hội viên về dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng.
Để việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên vào dự thảo văn kiện Đại hội XII của Đảng đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội sinh viên VN, các ban, đơn vị, các cơ quan báo chí thuộc Trung ương Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này.

	Nơi nhận:

-  Thường trực BBT TW Đảng (để b/c);

- Tiểu ban Tổ chức phục vụ Đại hội XII của Đảng (để b/c);
- Ban Dân vận TW, Ban Tuyên giáo TW, Văn phòng TW Đảng (để b/c);

- UBTW MTTQ VN (để b/c);

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- TW Hội LHTN, Hội SVVN;
- BTV các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; các Ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;
- Các đơn vị khối báo chí, xuất bản TW Đoàn;
- Lưu VP, BTG.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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