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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 08 -KL/TWĐTN-KHCN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 19 tháng 5 năm 2014



KẾT LUẬN

HỘI NGHỊ LẦN THỨ SÁU 

BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN KHÓA X
Về một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của 

Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2014 - 2017

--------

Tài năng trẻ là những thanh thiếu nhi có năng lực sáng tạo, năng khiếu vượt trội, có triển vọng phát triển để đóng góp tích cực cho sự phát triển của đất nước. Trong những năm qua, các cấp bộ đoàn đã có nhiều cố gắng, chủ động tham gia có hiệu quả vào công tác tài năng trẻ. Các hình thức câu lạc bộ, cuộc thi, giải thưởng dành cho tài năng trẻ, gương mặt trẻ ngày càng đa dạng, phong phú. Các hoạt động phát hiện, biểu dương, tôn vinh được tổ chức khá tốt ở các cấp, tạo điều kiện hỗ trợ, bồi dưỡng tài năng trẻ, gương mặt trẻ triển vọng trở thành nguồn nhân lực chất lượng cao cho đất nước. 

Tuy nhiên, công tác tài năng trẻ của Đoàn còn nhiều hạn chế, chưa đáp ứng được nhu cầu phát triển của đất nước. Công tác nắm bắt thông tin, tập hợp, kết nối tài năng trẻ chưa được thực hiện thường xuyên, chưa có tính hệ thống, thiếu đồng bộ. Đoàn chưa có nhiều giải pháp để hỗ trợ sự phát triển, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ một cách bền vững sau khi được phát hiện, tuyên dương. Những hạn chế nêu trên có nguyên nhân khách quan, chủ quan, trong đó việc chưa có định hướng chỉ đạo xuyên suốt để tạo sự quan tâm, đầu tư đúng mức cho công tác tài năng trẻ là nguyên nhân chủ yếu. 


Ban Thường vụ Trung ương Đoàn kết luận một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2014 - 2017 với các nội dung cụ thể như sau:

1. Thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác tài năng trẻ
- Làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền, quán triệt, nâng cao nhận thức của các cấp bộ đoàn, cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi về vai trò, tầm quan trọng của công tác tài năng trẻ, xác định đây là nội dung thực hiện thường xuyên, liên tục. Nâng cao chất lượng thông tin trên các phương tiện báo chí về công tác tài năng trẻ của Đoàn. Tổ chức các chuyên đề, các tuyến bài về công tác tài năng trẻ trên các báo, trang tin điện tử của Đoàn - Hội - Đội. Phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam xây dựng chuyên mục về tài năng trẻ.

- Định kỳ tổng kết, đánh giá, giới thiệu các mô hình, cách làm hay trong công tác tài năng trẻ; kịp thời hướng dẫn triển khai, nhân rộng các mô hình hiệu quả. Đưa nội dung công tác tài năng trẻ vào Bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm.

 - Kịp thời phản ánh, thông tin về tài năng trẻ, gương mặt trẻ triển vọng đến các cấp, các ngành chức năng để thu hút sự quan tâm, có chiến lược đầu tư phù hợp, tạo môi trường tích cực, thuận lợi để bồi dưỡng, phát huy tài năng trẻ trong các lĩnh vực then chốt, ngành mũi nhọn của đất nước.

- Giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, niềm tự hào, tự tôn dân tộc, hướng về cội nguồn, phụng sự Tổ quốc, cổ vũ tinh thần vượt khó, phấn đấu vươn lên, chiếm lĩnh các đỉnh cao trong học tập, lao động sáng tạo, rèn luyện trong thanh thiếu nhi.

2. Đa dạng hóa, nâng cao chất lượng các hình thức phát hiện, tôn vinh tài năng trẻ

- Tiếp tục triển khai hiệu quả các phong trào hành động cách mạng, đặc biệt là phong trào “Sáng tạo trẻ” trong từng đối tượng thanh thiếu nhi; nâng cao chất lượng tổ chức các lớp năng khiếu, hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích của hệ thống cung, nhà thiếu nhi các cấp. Xem đây là những môi trường quan trọng để sớm phát hiện, ươm mầm, nuôi dưỡng tài năng trẻ. 

-  Mở rộng, đổi mới cách thức tổ chức và nâng cao chất lượng các cuộc thi năng khiếu, hội thi chuyên ngành trong từng đối tượng thanh thiếu nhi, qua đó  phát hiện những trường hợp có triển vọng để có kế hoạch bồi dưỡng phát triển.

- Phát huy vai trò hệ thống báo chí của Đoàn, các cơ quan thông tấn báo chí trong việc phát hiện các tài năng trẻ, gương mặt trẻ triển vọng qua thực tiễn triển khai các phong trào thi đua yêu nước.

- Đánh giá, sắp xếp các giải thưởng của Đoàn - Hội - Đội cho phù hợp với các đối tượng thanh thiếu nhi tiêu biểu, tạo sự đồng bộ, thống nhất trong hệ thống. Nâng cao chất lượng, sức ảnh hưởng và uy tín xã hội, tăng cường nguồn lực xã hội hóa cho các giải thưởng, phần thưởng, hình thức tôn vinh tài năng trẻ, gương mặt trẻ tiêu biểu, triển vọng. Đầu tư các hình thức tuyên dương trang trọng, ấn tượng, tạo động lực, khích lệ tài năng trẻ. 

3. Hỗ trợ môi trường làm việc thuận lợi, trọng dụng, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ sở đào tạo, hệ thống thiết chế văn hóa của Đoàn trong bồi dưỡng thanh thiếu nhi triển vọng trên các lĩnh vực, chất lượng các lớp năng khiếu cho thanh thiếu nhi, chú ý đến hỗ trợ kịp thời cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhưng có năng khiếu, tài năng triển vọng trên các lĩnh vực. Các tỉnh, thành đoàn tăng cường chia sẻ thông tin, kịp thời hỗ trợ nhau trong việc tạo môi trường thuận lợi giúp tài năng trẻ phát triển. 

- Các cấp bộ đoàn chủ động tham mưu, trao đổi với các đơn vị đang quản lý tài năng trẻ hỗ trợ, đầu tư điều kiện học tập, công tác phù hợp với chuyên môn, giúp tài năng trẻ tiếp tục phát triển.

- Nâng cao hiệu quả hoạt động của Quỹ Hỗ trợ tài năng trẻ Việt Nam, các quỹ và hình thức hỗ trợ, bảo trợ tài năng trẻ hiện có tại các tỉnh, thành. Phấn đấu 100% các tỉnh, thành đoàn có hình thức hỗ trợ, bảo trợ tài năng trẻ. Vận động nguồn lực xã hội chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho các tài năng trẻ, hỗ trợ để tài năng trẻ phát triển chuyên môn.

- Tổ chức các diễn đàn, đối thoại chuyên sâu, tạo môi trường để các tài năng trẻ, nhà khoa học trẻ phát huy trí tuệ và sức lực, thể hiện trách nhiệm trong việc giải quyết các vấn đề lớn của đất nước và đóng góp ý kiến vào quá trình xây dựng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

- Chủ động liên hệ, vận động tài năng trẻ tham gia, làm nòng cốt trong các phong trào của Đoàn - Hội - Đội, tạo môi trường để tài năng trẻ đóng góp, rèn luyện, cống hiến; tham gia tích cực trong công tác vận động tập hợp thanh thiếu nhi. Phát huy tài năng trẻ trong các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”.

- Tổ chức Đoàn trực tiếp tuyển dụng các tài năng trẻ vào các vị trí phù hợp trong hệ thống; chủ động giới thiệu tài năng trẻ để các cơ quan, đơn vị tuyển dụng. Tích cực, chủ động tham gia thực hiện Kết luận số 86-KL/TW ngày 24/01/2014 của Bộ Chính trị về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ.
4. Tập hợp, kết nối tài năng trẻ

- Xây dựng và thường xuyên cập nhật hệ thống cơ sở dữ liệu tài năng trẻ đã được Đoàn, Hội, Đội tuyên dương; trên cơ sở đó đẩy mạnh các hoạt động trao đổi thông tin, kết nối tài năng trẻ sau tuyên dương.

- Nâng cao chất lượng hoạt động, duy trì các hình thức tập hợp, kết nối tài năng trẻ hiện có. Tiếp tục đa dạng hóa các hình thức tập hợp tài năng trẻ như câu lạc bộ, diễn đàn, tọa đàm chuyên sâu theo lĩnh vực chuyên môn, địa bàn. Chú trọng kết nối, thiết lập chế độ thông tin thường xuyên với tài năng trẻ Việt Nam ở ngoài nước. Định kỳ tổ chức liên hoan tài năng trẻ các cấp và đại hội tài năng trẻ toàn quốc. 

- Kiện toàn, đẩy mạnh hoạt động của Hội đồng Kết nối tài năng trẻ Việt Nam. Định kỳ hằng năm phát hành ấn phẩm về tài năng trẻ và công tác tài năng trẻ Việt Nam.

5. Tham mưu cơ chế, chính sách về tài năng trẻ
- Phối hợp xây dựng tiêu chí và phương pháp phát hiện, theo dõi quá trình phát triển các tài năng trẻ, nhất là số học sinh, sinh viên xuất sắc, cá nhân điển hình trong các phong trào thanh niên.

- Phối hợp với các bộ, ngành xây dựng Chiến lược quốc gia về tài năng trẻ Việt Nam; tham mưu chính sách đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng tài năng trẻ; xây dựng Đề án Tài năng trẻ Việt Nam giai đoạn 2015 - 2025. 

- Tham mưu nâng cấp cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị cho hệ thống cung, nhà thiếu nhi, trung tâm văn hóa thanh thiếu nhi, các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng tài năng trẻ của Đoàn, Hội, Đội.
- Tăng cường phối hợp và nâng cao chất lượng các hoạt động kiểm tra, giám sát, phản biện của Đoàn, Hội trong việc xây dựng và thực hiện các chính sách đối với tài năng trẻ.

- Xây dựng, trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội”, triển khai Đề án “Đào tạo lãnh đạo trẻ tương lai từ đội ngũ chỉ huy Đội”. 

6. Tổ chức thực hiện
- Giao Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ là đơn vị thường trực, phối hợp các ban, đơn vị liên quan giúp Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn cụ thể, theo dõi, đôn đốc, định kỳ kiểm tra, đánh giá việc triển khai thực hiện kết luận.

- Giao Ban Quốc tế Trung ương Đoàn là đầu mối triển khai thực hiện các giải pháp đối với tài năng trẻ Việt Nam ở nước ngoài.

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức thực hiện các nội dung kết luận này. Phối hợp với các ban, ngành, các tổ chức triển khai các hoạt động cụ thể tại địa phương, đơn vị; báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn kết quả thực hiện trong báo cáo 6 tháng và báo cáo tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Lê Hồng Anh, Ủy viên BCT, 

  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- Ban Dân vận, Ban Tổ chức, Ban Tuyên 

  giáo, Ban Nội chính, Ban Đối ngoại, 
  Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng TW Đảng;
- Đồng chí Nguyễn Ngọc Lâm,

  Phó trưởng Ban Tổ chức Trung ương;

- Đồng chí Trần Thị Bích Thủy,

  Phó trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- UB TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

- UB Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội;

- Văn phòng Chính phủ;
- Bộ Nội vụ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, 

  Bộ Khoa học và Công nghệ;
- Các tỉnh, thành ủy, đảng ủy trực thuộc TW;

- Đảng ủy ngoài nước;

- Các đồng chí Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các đồng chí Ủy viên UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu TTKHCN&TTN, VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THỨ NHẤT

(đã ký)
Nguyễn Đắc Vinh


Để báo cáo
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