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KẾ HOẠCH

Duyệt chương trình công tác năm 2013 các ban, đơn vị 

trực thuộc Trung ương Đoàn
-------------
Nhằm triển khai các chủ trương công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 và thực hiện nhiệm vụ của cơ quan Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch duyệt kế hoạch công tác năm 2013 các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đảm bảo sự chủ động, thống nhất trong việc triển khai các chủ trương công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi của các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn.

2. Các ban, đơn vị cần chủ động chuẩn bị nội dung công việc, điều kiện thực hiện, dự toán kinh phí và những đề xuất kiến nghị. Việc duyệt kế hoạch công tác phải đảm bảo tính khoa học, nghiêm túc, tiết kiệm và hiệu quả.

II. NỘI DUNG

1. Thời gian, địa điểm duyệt kế hoạch
1.1. Thời gian

- Đối với các đơn vị báo chí, xuất bản, Trung tâm sự nghiệp, doanh nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn: duyệt từ ngày 12 - 31/01/2013 (có lịch kèm theo).
- Đối với các ban, đơn vị khối phong trào, Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam: duyệt từ ngày 15 - 17/01/2013 (có lịch kèm theo).
* Ghi chú: Các ban, đơn vị phong trào duyệt chung; các đơn vị báo chí, xuất bản, Trung tâm sự nghiệp, doanh nghiệp duyệt từng đơn vị.
1.2. Địa điểm: Trụ sở cơ quan Trung ương Đoàn, 
     60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội.
2. Nội dung chuẩn bị:
- Chương trình công tác năm 2013;
- Báo cáo thực hiện nhiệm vụ thu, chi tài chính năm 2012 và dự kiến kế hoạch thu, chi tài chính năm 2013.

3. Thành phần dự duyệt 

- Đại diện Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Đồng chí Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan.

- Đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Văn phòng Trung ương Đoàn.
- Đối với các ban khối phong trào, đề nghị toàn thể cán bộ của ban tham gia buổi duyệt kế hoạch. Đối với các đơn vị khác, thành phần gồm các đồng chí trưởng, phó đơn vị, kế toán trưởng (hoặc phụ trách kế toán), đại diện cấp uỷ, Ban Chấp hành Công đoàn, Ban Chấp hành Đoàn thanh niên. Thủ trưởng ban, đơn vị là người trực tiếp báo cáo và bảo vệ kế hoạch công tác năm tại buổi duyệt kế hoạch.
- Mời đại diện lãnh đạo một số ban, đơn vị dự duyệt nếu có chức năng, nhiệm vụ liên quan trực tiếp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Văn phòng Trung ương Đoàn:

- Xây dựng báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2012, kế hoạch duyệt chương trình công tác;

- Thẩm định kế hoạch công tác của các ban, đơn vị; 

- Tham gia thư ký hội nghị, tham mưu thông báo kết luận của Ban Bí thư  về kế hoạch công tác của các ban, đơn vị.

2. Đối với các ban, đơn vị:
- Xây dựng kế hoạch năm 2013 theo nội dung nêu ở phần II của Kế hoạch này; tổ chức thảo luận trong tập thể cán bộ (đối với các ban phong trào); thảo luận thống nhất trong tập thể lãnh đạo, cấp uỷ, Ban Chấp hành Công đoàn, Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên (đối với các đơn vị khác) trước khi gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 

- Các đơn vị báo chí, xuất bản, Trung tâm sự nghiệp, doanh nghiệp thuộc Trung ương Đoàn gửi tài liệu duyệt kế hoạch kèm theo báo cáo thực hiện nhiệm vụ thu chi năm 2012 và kế hoạch thu, chi năm 2013 qua Phòng Kế hoạch - Tài chính, Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 12/01/2013.
- Các đơn vị khối phong trào, Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam gửi tài liệu duyệt kế hoạch qua Phòng Tổng hợp - Thi đua, Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 12/01/2013.
Trên đây là kế hoạch duyệt kế hoạch công tác của các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Lưu VP.
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