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KẾ HOẠCH
Tổ chức phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi
-----------------

Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X nhiệm kỳ 2012 - 2017, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Phát huy vai trò xung kích của thanh niên nông thôn (TNNT) trong phát triển kinh tế, tạo ra các sản phẩm có sức cạnh tranh, thúc đẩy sản xuất hàng hóa phát triển, góp phần thực hiện các chủ trương, chính sách phát triển nông nghiệp, nông thôn của Đảng và Nhà nước.

- Động viên, khuyến khích, cổ vũ, hỗ trợ TNNT lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần; góp phần đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn, mở rộng đoàn kết tập hợp thanh niên nông thôn. 

2. Yêu cầu

Phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi được triển khai sâu rộng tới tất cả các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên nông thôn phù hợp với thực tế của từng địa phương. 

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI PHONG TRÀO
Phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi thực hiện với những nội dung và hình thức cụ thể sau: 

1. Thi đua ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học, lao động sáng tạo, hiệu quả trong sản xuất nông nghiệp
Lao động sản xuất kinh doanh hướng tới hiệu quả và có tính sáng tạo. Ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ sinh học trong các khâu của quá trình sản xuất và sau thu hoạch, chú trọng ứng dụng các biện pháp kỹ thuật tiên tiến để sản xuất ra các sản phẩm an toàn, hiệu quả kinh tế cao, đáp ứng yêu cầu thị trường. Chủ động và tham gia sản xuất giống cây trồng, vật nuôi, giống thủy sản bảo đảm chất lượng, giá thành hạ đáp ứng yêu cầu sản xuất kinh doanh; Thường xuyên đúc kết kinh nghiệm để bổ sung hoặc cải tiến quy trình kỹ thuật, đảm bảo thuận lợi khi ứng dụng vào sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm, dịch vụ.
2. Thi đua đổi mới tư duy, tìm hiểu, chia sẻ kiến thức mới, tạo dấu ấn trẻ khác biệt trong sản xuất nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới
Tăng cường chia sẻ thông tin, kiến thức mới về tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; nâng cao kiến thức và năng lực thị trường trong TNNT; tổ chức học văn hóa, học nghề nông để nâng cao khả năng ứng dụng công nghệ mới trong TNNT. Chủ động tham gia công tác dồn điền, đổi thửa tại địa phương, từng bước phá bỏ rào cản tư duy, tập quán canh tác cũ, tiếp cận tư duy mới trong sản xuất nông nghiệp. Duy trì các nghề truyền thống, đa dạng hoá các sản phẩm từ nghề truyền thống; khuyến khích phổ biến kinh nghiệm, chuyển giao các nghề truyền thống cho thanh niên địa phương, thanh niên các vùng lân cận.
3. Thi đua sản xuất ra các sản phẩm chất lượng, mẫu mã đẹp đáp ứng yêu cầu thị trường 

Ứng dụng và nhân rộng mô hình sản xuất Global GAP, VietGAP trong sản xuất nông nghiệp để tạo ra nhiều sản phẩm có chất lượng. Tổ chức các cuộc thi thiết kế mẫu mã bao bì, nhãn hiệu cho các sản phẩm, đảm bảo các quy định của ngành nông nghiệp, để nâng cao sức cạnh tranh trên thị trường. Chú trọng sản xuất các sản phẩm theo nhu cầu thị trường, gắn với xây dựng thương hiệu cho các sản phẩm cụ thể. Tiếp cận và sử dụng thành thạo máy móc, thiết bị công nghệ mới trong sản xuất, kinh doanh, nhằm tăng năng suất lao động, nâng cao chất lượng và hạ giá thành sản phẩm.
4. Thi đua xây dựng môi trường sản xuất, kinh doanh cạnh tranh lành mạnh 
Chủ động định hướng cho thanh niên nông thôn tham gia liên kết phát triển kinh tế theo từng lĩnh vực, ngành nghề để tạo ra sức mạnh trong sản xuất, kinh doanh. Sản xuất, kinh doanh đảm bảo trung thực, đúng pháp luật, đoàn kết, tôn trọng môi trường, đối thủ cạnh tranh; cùng hợp tác, giúp đỡ, chia sẻ góp phần tạo ra động lực thúc đẩy sản xuất, kinh doanh phát triển, tạo ra sự phát triển hài hòa, lành mạnh chống tình trạng vô trách nhiệm trong quá trình sản xuất, kinh doanh.
III. GIẢI PHÁP CƠ BẢN

1. Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho TNNT về vấn đề tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới.
- Nâng cao nhận thức cho TNNT về ý nghĩa, vai trò của việc tái cơ cấu nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới; giúp TNNT nâng cao ý thức, trách nhiệm và thi đua học tập, đảm bảo đủ khả năng nắm bắt, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp.
- Cung cấp thông tin, kiến thức về thị trường và hỗ trợ cho TNNT kết nối được kiến thức cơ bản về nông nghiệp với hiểu biết về thị trường để xây dựng kế hoạch sản xuất, kinh doanh đạt hiệu quả kinh tế cao, sản xuất ra sản phẩm đúng yêu cầu của thị trường.

- Đa dạng hóa các hình thức cung cấp thông tin, kiến thức khoa học, công nghệ, kiến thức quản lý kinh tế, kỹ năng thực hành xã hội cho TNNT thông qua các phương tiện thông tin đại chúng; qua việc tổ chức các diễn đàn, hội thảo và các sản phẩm truyền thông (sách, tờ gấp, tạp chí, bản tin, Internet).
- Xây dựng trang thông tin trên Webisite Đoàn Thanh niên về phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi; thường xuyên cung cấp thông tin, trao đổi kinh nghiệm trong chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức thực hiện phong trào.
2. Hỗ trợ và tổ chức cho TNNT tham gia phát triển kinh tế
- Tăng cường tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp cho TNNT, đáp ứng yêu cầu chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động; tư vấn, hỗ trợ TNNT tham gia các chương trình, dự án phát phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Chú trọng khai thác và tham gia hiệu quả các chương trình, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội đã được Chính phủ phê duyệt.
- Phối hợp với ngành nông nghiệp, khoa học công nghệ, công thương và tài nguyên môi trường chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, công nghệ sinh học, nâng cao kiến thức quản lý kinh tế, cung cấp thông tin thị trường cho TNNT. Nâng cao hiệu quả hoạt động phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội và các tổ chức tín dụng khác để khai thác vốn vay hỗ trợ TNNT phát triển sản xuất, kinh doanh.

- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Hội làm cầu nối trong việc phát triển mối liên kết 4 nhà “Nhà nông, Nhà khoa học, Nhà doanh nghiệp, Nhà nước” nhằm nâng cao hiệu quả sản xuất, mở rộng thị trường, sản xuất hàng hóa có năng suất, chất lượng cao; khuyến khích các hình thức liên kết đỡ đầu, hỗ trợ của các tổ chức cá nhân, các doanh nhân trẻ với các ý tưởng sản xuất, kinh doanh mới, nhất là sản phẩm sau thu hoạch.
- Phối hợp với các bộ, ngành trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quỹ hỗ trợ Thanh niên lập nghiệp, giúp TNNT triển khai hiệu quả các sáng kiến, ý tưởng trong sản xuất, kinh doanh.

3. Củng cố, duy trì, phát triển và nhân rộng các mô hình phát triển sản xuất, kinh doanh trong TNNT

- Phát triển các câu lạc bộ khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư thanh niên; câu lạc bộ sáng tạo trẻ, chi hội ngành nghề; mô hình điểm trình diễn kỹ thuật, nhóm hỗ trợ sáng kiến, đội kỹ thuật xanh, tủ sách khoa học kỹ thuật tại cơ sở.

- Thường xuyên tổ chức các buổi trao đổi, tọa đàm về những mô hình làm kinh tế giỏi, gắn với từng lĩnh vực sản xuất, kinh doanh; tổ chức các triển lãm, hội trợ, festival sáng tạo trẻ, hội thi kỹ thuật nghề nông trong TNNT.
- Chú trọng đánh giá, đúc kết kinh nghiệm và nhân rộng các mô hình: Làng Thanh niên lập nghiệp, khu kinh tế thanh niên, hợp tác xã thanh niên, tổng đội thanh niên xung phong phát triển kinh tế, trang trại trẻ, tổ hợp tác thanh niên và tổ tiết kiệm vay vốn.

- Xây dựng các mô hình bảo quản và chế biến nông, lâm, thủy sản sau thu hoạch, chế biến thức ăn chăn nuôi, thực phẩm quy mô hộ, nhóm hộ phù hợp với khả năng quản lý, tổ chức thực hiện của tổ chức Đoàn và TNNT.

- Hướng dẫn xây dựng và phát triển Câu lạc bộ Thanh niên làm kinh tế giỏi cấp xã để liên kết, tập hợp những TNNT làm kinh tế giỏi cùng nhau chia sẻ kinh nghiệm, hỗ trợ tham gia phát triển kinh tế - xã hội.
4. Tôn vinh và nhân rộng các tập thể, cá nhân tham gia thực hiện tốt phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi

- Tuyên truyền giới thiệu các cá nhân, tập thể tiêu biểu trong sản xuất, kinh doanh trên các báo, tạp chí, phát thanh, truyền hình, trong đó tiếp tục phối hợp với các đơn vị liên quan duy trì, phát triển chương trình “Sinh ra từ làng” phát sóng trên kênh VTV1, VTV6 Đài Truyền hình Việt Nam để TNNT học tập noi theo.

- Định kỳ tổ chức tôn vinh, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đồng thời tiếp tục phối hợp tổ chức Giải thưởng Lương Định Của trong TNNT.
- Chủ động phối hợp với các ngành chức năng tổ chức các hội thi câu lạc bộ khuyến nông, khuyến ngư thanh niên và gặp mặt tôn vinh các điển hình thanh niên nông thôn tiêu biểu trong lĩnh vực thủy sản. 
IV.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thời gian triển khai thực hiện phong trào

1.1. Thời gian
Phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi được thực hiện trong 5 năm, từ năm 2013 đến năm 2017 và được chia thành 2 giai đoạn. 
* Giai đoạn 1: từ năm 2013 đến năm 2015

- Triển khai sâu rộng nội dung phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên nông thôn. Hết quí IV năm 2013 hoàn thành việc triển khai phong trào đến các cơ sở đoàn.

- Chọn điểm để chỉ đạo triển khai thực hiện phong trào và tiến hành sơ kết điểm chỉ đạo phong trào vào quý IV năm 2014.

- Quý II năm 2015 tiến hành khảo sát, kiểm tra, tổ chức hội nghị sơ kết rút kinh nghiệm giai đoạn 1, đồng thời xây dựng những nội dung, giải pháp sát thực tiễn để tiếp tục đẩy mạnh phong trào trong giai đoạn 2.
* Giai đoạn 2: năm 2016 và 2017

- Trên cơ sở kết quả và kinh nghiệm triển khai phong trào giai đoạn 1 để triển khai thực hiện nội dung của phong trào gắn với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và chiến lược phát triển ngành nông nghiệp Việt Nam đến năm 2020.
- Đánh giá kết quả thực hiện phong trào ở giai đoạn 2, căn cứ vào kết quả thực hiện và tình hình thực tiễn, để tiếp tục đề xuất phong trào trong giai đoạn tiếp theo.

2. Trung ương Đoàn
- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai phong trào TNNT thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đồng thời tổ chức Lễ phát động phong trào tại Khu Di tích lịch sử Kim Liên, Nam Đàn, Nghệ An vào ngày 20/9/2013.
- Biên soạn tài liệu phục vụ cho việc triển khai phong trào và chỉ đạo điểm
tại 01 cơ sở đoàn cấp xã của tỉnh Nghệ An để tổng kết rút kinh nghiệm trong tổ chức thực hiện phong trào.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giới thiệu những cá nhân, tập thể tổ chức triển khai tốt phong trào trên các báo, tạp chí, chương trình phát thanh, truyền hình thanh niên. Định kỳ tổ chức tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiên tiến trong thực hiện phong trào.
- Tiến hành công tác kiểm tra, nghiên cứu tổng kết thực tiễn và hướng dẫn các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả phong trào tại địa phương, cơ sở.

- Giao Ban Thanh niên nông thôn làm cơ quan thường trực tham mưu giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức phát động và triển khai thực hiện phong trào.

3. Các Tỉnh, Thành đoàn

- Xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai và tổ chức thực hiện phong trào phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị. Tổ chức quán triệt các nội dung và giải pháp triển khai phong trào đến cán bộ, đoàn viên, TNNT.
- Căn cứ vào tình hình thực tiễn của địa phương để lựa chọn nội dung cần tập trung chỉ đạo, xác định điểm chỉ đạo xây dựng các mô hình sản xuất, kinh doanh giỏi để rút kinh nghiệm nhân rộng. Định kỳ tổ chức tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiên tiến trong thực hiện phong trào.
- Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền giao cho tổ chức Đoàn và thanh niên đảm nhận thực hiện các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội ở nông thôn; chủ động đề xuất các hoạt động phối hợp tạo cơ chế, nguồn lực giúp đoàn viên, thanh niên nông thôn tổ chức thực hiện tốt phong trào tại địa phương.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn chủ động tổ chức triển khai phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi; định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện phong trào ở các cấp và báo cáo về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn. Địa chỉ: Số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 0462631717 - 0462631902, email: thanhniennongthon.twd@gmail.com.
	Nơi nhận:

- Đồng chí Lê Hồng Anh  - Ủy viên BCT, Thường trực BB T TW Đảng (để b/c); 
- Đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, Trưởng ban Dân vận TW (để b/c);
- Văn phòng, Ban Kinh tế, Dân vận TW Đảng;
- Văn phòng Chính phủ;
- Ban chỉ đạo TW xây dựng Nông thôn mới;

- Bộ Nông nghiệp & PTNT;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Các Tỉnh, thành đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban khối phong trào TW Đoàn;

- Các cơ quan báo chí của Đoàn;

- Lưu VP, TNNT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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