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KẾ HOẠCH
V/v rà soát việc thực hiện chính sách đối với 

người có công giúp đỡ cách mạng và cựu thanh niên xung phong
-----

Căn cứ Chỉ thị số 23/CT-TTg, ngày 27-10-2013 của Thủ tướng Chính phủ về tổng rà soát việc thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trong 2 năm 2014 - 2015, Chương trình phối hợp số 4836/CTr-BLĐTBXH-MTTW, ngày 05-12-2013 và Hướng dẫn số 864/HD-BLĐTBXH-MTTW, ngày 12-3-2014 của Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai kế hoạch rà soát, báo cáo kết quả thực hiện chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng và cựu thanh niên xung phong như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Rà soát, báo cáo đầy đủ, chính xác kết quả thực hiện chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng và cựu thanh niên xung phong, làm căn cứ để báo cáo Đảng và Nhà nước, cấp uỷ, chính quyền các cấp trong xây dựng và hoàn thiện chính sách đối với người có công.
2. Việc rà soát, báo cáo kết quả thực hiện chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng và cựu thanh niên xung phong phải được thực hiện từ cấp cơ sở đến Trung ương, đảm bảo chính xác, đầy đủ, đúng thực tế.

II. ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI RÀ SOÁT
1. Đối tượng: Theo phân công của Uỷ ban Trung ương MTTQ Việt Nam và Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, tổ chức Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh chịu trách nhiệm rà soát đối với 02 đối tượng:

- Chủ trì rà soát người có công giúp đỡ cách mạng.

- Phối hợp với Hội Cựu thanh niên xung phong rà soát cựu thanh niên xung phong kháng chiến.

2. Phạm vi: Tổng rà soát trên toàn quốc, toàn bộ các thôn, làng, ấp, bản, khu phố (gọi chung là khu dân cư).

III. NHIỆM VỤ, QUY TRÌNH RÀ SOÁT

1. Cấp xã
- Bí thư Đoàn tham gia Ban rà soát cấp xã, thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Ban rà soát.

- Hướng dẫn, chỉ đạo các Bí thư chi đoàn khu dân cư thực hiện các nhiệm vụ của Tổ rà soát, tiến hành rà soát đối tượng người có công giúp đỡ cách mạng (mẫu 06-a), phối hợp với Hội cựu thanh niên xung phong (nếu có) rà soát đối tượng cựu thanh niên xung phong (mẫu 07-a).
- Sau khi các khu dân cư bàn giao phiếu rà soát, phiếu tổng hợp rà soát, thực hiện sự chỉ đạo của Ban rà soát và Ủy ban nhân dân cấp xã, đối chiếu giữa danh sách tổng hợp rà soát và danh sách thực tế đang thực hiện chi trả, tiến hành tổng hợp:
+ Tổng hợp phiếu rà soát đối tượng người có công giúp đỡ cách mạng (mẫu 06-b); cùng với Hội cựu thanh niên xung phong (nếu có) tổng hợp phiếu rà soát đối tượng cựu thanh niên xung phong (mẫu 07-b).

+ Lập danh sách tổng hợp về tình hình thực hiện chế độ ưu đãi đối với người có công như sau:

Danh sách người có công đang hưởng đúng chế độ ưu đãi (mẫu 10).
Danh sách người có công đang hưởng chế độ ưu đãi nhưng nhận chưa đầy đủ (mẫu 11).

Danh sách người có công đang hưởng chế độ ưu đãi sai (mẫu 12).

Danh sách người tham gia hoạt động kháng chiến nhưng đến nay chưa được xem xét xác nhận người có công (mẫu 13).

+ Lập danh sách tổng hợp về tình hình thực hiện chế độ ưu đãi đối với thân nhân người có công đang hưởng trợ cấp tuất hàng tháng như sau:

Danh sách thân nhân người có công đang hưởng trợ cấp đúng (mẫu 14).

Danh sách thân nhân người có công đang hưởng trợ cấp nhưng chưa đầy đủ (mẫu 15).

Danh sách thân nhân người có công đang hưởng trợ cấp sai (mẫu 16).

+ Tổ rà soát thống nhất với Ban rà soát cấp xã, tiến hành niêm yết danh sách công khai về tình hình thực hiện chế độ ưu đãi của 7 đối tượng tại nhà sinh hoạt cộng đồng của khu dân cư hoặc địa điểm thuận lợi để nhân dân theo dõi. Sau 10 ngày niêm yết công khai, tiến hành họp (lập biên bản theo mẫu 17), bàn giao toàn bộ phiếu rà soát, danh sách tổng hợp, biên bản họp đến Ủy ban nhân dân cấp xã.

+ Trong khi tiến hành rà soát tại khu dân cư, nếu có ý kiến đề nghị hoặc tổ rà soát phát hiện người dân đã tham gia kháng chiến nhưng chưa được xem xét xác nhận người có công thì ghi đầy đủ thông tin theo mẫu 13. 

2. Cấp huyện
- Bí thư huyện, quận, thị, thành Đoàn tham gia Ban rà soát cấp huyện, thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Ban rà soát.

- Hướng dẫn, chỉ đạo các Đoàn xã, phường, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ trong quá trình rà soát đối tượng người có công giúp đỡ cách mạng, phối hợp với Hội cựu thanh niên xung phong chỉ đạo rà soát đối tượng cựu thanh niên xung phong.

- Tham gia tổng hợp, kiểm tra số liệu kết quả rà soát của cấp xã gửi lên theo từng nhóm đối tượng.

3. Cấp tỉnh

- Bí thư tỉnh, thành Đoàn tham gia Ban rà soát cấp tỉnh, thực hiện các nhiệm vụ theo sự phân công của Ban rà soát.

- Triển khai đầy đủ hệ thống mẫu phiếu, mẫu biểu tổng hợp đến Đoàn cấp xã.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các Đoàn cấp huyện thực hiện các nhiệm vụ trong quá trình rà soát đối tượng người có công giúp đỡ cách mạng, phối hợp với Hội ựu thanh niên xung phong chỉ đạo rà soát đối tượng cựu thanh niên xung phong.

- Tham gia họp, kiểm tra, thống nhất kết quả rà soát của địa phương để báo cáo về Trung ương theo quy định.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Từ tháng 3 đến tháng 4/2014
Mỗi huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh lựa chọn 01 xã, phường, thị trấn để thực hiện rà soát thí điểm, rút kinh nghiệm để tổ chức tổng rà soát.
2. Từ tháng 5 đến tháng 7/2014
Tổng rà soát các xã, phường, thị trấn còn lại và báo cáo kết quả theo quy định chung.
Các nội dung công việc cụ thể của tổ chức Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh các cấp theo sự phân công nhiệm vụ của Ban rà soát ở các cấp.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Hướng dẫn, đôn đốc các tỉnh, thành Đoàn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn chủ trì rà soát chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng; phối hợp với Hội Cựu thanh niên xung phong rà soát chính sách đối với cựu thanh niên xung phong kháng chiến.

- Thành lập Đoàn kiểm tra, giám sát trực tiếp một số tỉnh, thành và cơ sở Đoàn trong quá trình tiến hành tổng rà soát.

- Phối hợp, thống nhất với Trung ương Hội Cựu thanh niên xung phong Việt Nam để giải quyết các vấn đề liên quan đến việc rà soát cựu thanh niên xung phong theo quy định.

2. Các tỉnh, thành Đoàn

- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn chủ trì rà soát chính sách đối với người có công giúp đỡ cách mạng, phối hợp với Hội Cựu thanh niên xung phong rà soát chính sách đối với cựu thanh niên xung phong kháng chiến theo các nội dung chỉ đạo của Ban rà soát cấp tỉnh.

- Phối hợp với Hội Cựu thanh niên xung phong chỉ đạo, giám sát việc rà soát của cấp huyện và cơ sở; kiểm tra trực tiếp việc rà soát tại một số cơ sở Đoàn.

- Đôn đốc, chỉ đạo các huyện, thành Đoàn tăng cường kiểm tra, hướng dẫn thực hiện rà soát đối với cơ sở Đoàn, thực hiện các nội dung công việc đảm bảo tiến độ quy định.

- Báo cáo đánh giá việc triển khai và kết quả rà soát thực hiện các chế độ chính sách đối với cựu thanh niên xung phong và người có công giúp đỡ cách mạng về Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn.

Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 142-KH/TWĐTN, ngày 13/02/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn triển khai thực hiện (Gửi kèm theo Hướng dẫn số 684 và các mẫu phiếu, mẫu biểu tổng hợp để thống nhất thực hiện).
	Nơi nhận:
- UB TW Mặt trận Tổ quốc VN (để b/c);
- Hội Cựu TNXP Việt Nam;
- TT Ban Bí thư TW Đoàn;
- Các tỉnh, thành Đoàn;
- Lưu: VT, TNXP.
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(Đã ký)
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