      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
                               ***                      
                          Hà Nội, ngày 04 tháng  7 năm 2012
                  Số:  1093/TWĐTN
  “V/v điều chỉnh một số nội dung trong 


Kế hoạch 418 KH/TWĐTN”
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc
Ngày 18/6/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã  ban hành kế hoạch số 418 KH/TWĐTN về việc tổ chức tuần cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2012). Tuy nhiên, căn cứ vào điều kiện cụ thể của Trung ương và các địa phương, đơn vị, Ban Bí thư Trung ương Đoàn điều chỉnh một số nội dung trong Kế hoạch 418 KH/TWĐTN, cụ thể như sau:

1. Đối với hoạt động tại Quảng Trị:
- Trung ương Đoàn sẽ tổ chức “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ” tại nghĩa trang Thành cổ, tỉnh Quảng Trị vào ngày 19/7/2012.
- Thành phần: Triệu tập các đại biểu thuộc khu vực Trung Bắc bộ (Mỗi tỉnh đoàn chọn cử 03 đại biểu).

* Chương trình Lễ thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ tại Nghĩa trang Trường Sơn do tỉnh đoàn Quảng Trị chủ trì tổ chức vào 20h00 ngày 26 tháng 7 năm 2012 (thứ Năm) như mục 3 phần II trong Kế hoạch 418 KH/TWĐTN. 
2. Đối với chương trình “Thế hệ trẻ  đời đời tri ân các anh hùng liệt sĩ, người có công với cách mạng – Hành trình đền ơn đáp nghĩa” tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Thái Nguyên:
- Trung ương Đoàn không triệu tập các đại biểu của các Tỉnh, thành đoàn về dự Chương trình “Thế hệ trẻ  đời đời tri ân các anh hùng liệt sĩ, người có công với cách mạng - Hành trình đền ơn đáp nghĩa” như trong kế hoạch 418KH/TWĐTN đã ban hành.
- Đề nghị tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc vẫn chủ động lựa chọn, mời tập thể, cá nhân tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong phong trào Đền ơn đáp nghĩa và đoàn viên – thanh niên hoặc đội viên là con liệt sỹ, thương binh, bệnh binh có thành tích xuất sắc trong học tập, công tác, hoạt động xã hội để biểu dương, khen thưởng, tham gia giao lưu trong các chương trình kỷ  niệm 65 năm Ngày thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2012) tại các địa phương, đơn vị. 
3. Các nội dung khác triển khai thực hiện theo kế hoạch 418 KH/TWĐTN.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
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