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Năm học 2013 - 2014 là năm Đội TNTP Hồ Chí Minh trong cả nước thi đua, hưởng ứng “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”; chào mừng kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, các ngày lễ lớn của đất nước, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh. Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi với chủ đề:
“Măng non đất nước

Tiếp bước cha anh

Làm nghìn việc tốt

Xứng cháu Bác Hồ”

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014 đã đạt được những kết quả trên các mặt cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC THAM MƯU, CHỈ ĐẠO


1. Cấp Trung ương
Năm học 2013 - 2014, công tác chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đội luôn được Hội đồng Đội Trung ương quan tâm, chú trọng. Ngày 19/8/2013, Hội đồng Đội Trung ương đã ban hành Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014, đồng thời hướng dẫn các cơ sở tổ chức triển khai các phong trào, hoạt động cụ thể như: Lễ phát động chủ đề năm học, Liên hoan Chiến sĩ nhỏ Điện Biên các cấp, hướng dẫn triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” giai đoạn 2013 - 2017, hướng dẫn hoạt động Sao nhi đồng trong giai đoạn mới, hướng dẫn tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên”, hướng dẫn tổ chức sinh hoạt Liên đội dưới cờ...
Hưởng ứng “Năm Thanh niên tình nguyện 2014”, Hội đồng Đội Trung ương đã phát động trong thiếu nhi cả nước cuộc vận động “Đàn gà Khăn quàng đỏ” dành tặng thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Tập trung hướng dẫn cơ sở thiết kế, tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao chất lượng công tác xây dựng và phát triển tổ chức Đội, các cuộc vận động, các phong trào hoạt động lớn trong toàn Đội như: “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, “Giúp bạn đến trường”, “Nghìn việc tốt”, hướng dẫn cơ sở tổ chức tốt ch​ương trình “Ngày hội Thiếu nhi Việt Nam” đồng thời chỉ đạo các đơn vị tiến hành đánh giá, tổng kết công tác triển khai thực hiện Nghị quyết số 06 NQ/TWĐTN ngày 29/3/2010 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”. Thành lập Hội đồng huấn luyện Trung ương Đội TNTP Hồ Chí Minh, ban hành hướng dẫn thành lập Hội đồng huấn luyện cấp tỉnh.
Hội đồng Đội Trung ương đã tham m​ưu cho Ban Bí thư Trung ​ương Đoàn tổ chức các đoàn công tác đi thăm, tặng quà cho thiếu nhi nhân Quốc tế Thiếu nhi 1/6, ngày Tết Trung thu; chỉ đạo và dự các hoạt động khai mạc hè và hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2014 tại các địa phương. Tổ chức Hội nghị Hội đồng Đội Trung ​ương lần thứ 2, khoá VII. Tham mưu Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh khóa VII, tham mưu Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành Quy chế hoạt động của Hội đồng Đội TNTP Hồ Chí Minh khóa VII.
Nhằm tháo gỡ những khó khăn về cơ chế chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, trong năm học qua, Hội đồng Đội Trung ương đã chủ động, tích cực phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo để hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện Thông tư  số 52 ngày 19/12/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Ban hành Điều lệ Hội thi Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh giỏi; tiến hành đi cơ sở, khảo sát, đánh giá tình hình thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, tiến hành các quy trình tham mưu Thủ tướng Chính phủ sửa đổi Thông tư liên tịch số 23 về hướng dẫn chế độ công tác và phụ cấp trách nhiệm đối với giáo viên làm Tổng phụ trách Đội. Công tác tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho từng đối tượng cán bộ phụ trách được chú trọng, tổ chức thường xuyên; đảm bảo thiết thực, hiệu quả và yêu cầu từ thực tiễn công việc.
Năm học 2013 - 2014, công tác nắm bắt tình hình, tháo gỡ khó khăn trong triển khai thực hiện công tác Đội và phong trào thiếu nhi ở cơ sở đã được thường trực Hội đồng Đội Trung ương được tăng cường, đảm bảo tính thường xuyên. Hội đồng Đội Trung ương đã ban hành Kế hoạch đi công tác cơ sở năm 2014, trong đó tập trung làm việc với các liên đội và Hội đồng Đội cấp xã.
2. Cấp cơ sở


Hội đồng Đội các cấp đã xây dựng chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi của địa phương mình bám sát chương trình của Hội đồng Đội Trung ương, chủ động tham mưu với Ban Thường vụ Đoàn, cấp uỷ, chính quyền; phối hợp với các ban ngành, đoàn thể tổ chức thực hiện chương trình năm học cụ thể, phù hợpvới từng địa phương. 
Trong năm học, Hội đồng Đội các cấp đã chỉ đạo cơ sở phát động nhiều đợt thi đua cao điểm chào mừng các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn của đất nước. Đặc biệt là dịp kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ; tổ chức tổng kết Nghị quyết số 06 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về “Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu niên, nhi đồng”; tập trung triển khai tổ chức các phong trào, các cuộc vận động lớn của Đội như: “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, “Nghìn việc tốt”, “Kế hoạch nhỏ”, “Vòng tay bè bạn”, “Vượt khó học tốt” ... Huy động nguồn lực, thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh. Công tác phối hợp của Hội đồng Đội các cấp với các sở, ban, ngành, các tổ chức xã hội, các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp thông qua các chương trình cụ thể đã mang lại hiệu quả thiết thực; thực hiện tốt hơn nhiệm vụ giáo dục, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng. Các hoạt động cấp khu vực, cấp cụm, cấp toàn quốc được các tỉnh, thành phố tích cực tham gia.
“Chương trình rèn luyện đội viên”,“ Chương trình rèn luyện phụ trách” đã được các tỉnh, thành đầu tư chỉ đạo quyết liệt và bám sát với hướng dẫn của Trung ương, đã thu được một số kết quả bước đầu góp phần nâng cao chất lượng đội viên và tổ chức Đội, tạo tiền đề để thực hiện tốt hơn trong các năm học tiếp theo. Công tác xây dựng Đội, phát triển Sao nhi đồng, phát triển lớp đội viên, đoàn viên mới; các công trình, phần việc “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ” hưởng ứng Tháng thanh niên và Năm Thanh niên tình nguyện được chú trọng.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI
1. Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh

Trong năm học qua, các hoạt động giáo dục truyền thống, bồi dưỡng lý tưởng, đạo đức, lối sống được triển khai sâu rộng, giúp các em hoàn thiện nhân cách, biết nuôi dưỡng ước mơ, phát huy những giá trị tốt đẹp của dân tộc, tạo môi trường thuận lợi để các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan của Bác Hồ, cùng tuổi trẻ cả nước thi đua hưởng ứng Năm Thanh niên tình nguyện 2014, chào mừng kỷ niệm 60 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ. Nội dung sinh hoạt ở chi đội, liên đội được cụ thể hóa theo từng chủ đề, chủ điểm hàng tuần, hàng tháng và hàng quý, mang lại hiệu quả thiết thực.
Kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ, Hội đồng Đội Trung ương đã hướng dẫn các cơ sở Đội tổ chức các hoạt động kỷ niệm với nhiều nội dung phong phú, hình thức sinh động, hấp dẫn: Tổ chức các buổi nói chuyện truyền thống, tọa đàm về chiến thắng Điện Biên Phủ; tổ chức phong trào thi đua “Hành quân theo bước chân những người anh hùng”, “Hành quân bằng điểm số”, “Chúng em - Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”, “Hành trình đến với các di tích lịch sử”, cuộc thi “Em yêu lịch sử Việt Nam”; biểu diễn văn nghệ, xem phim tài liệu, tổ chức các trò chơi dân gian với chủ đề Chiến thắng Điện Biên Phủ, mời các bác cựu chiến binh nói chuyện về chiến dịch Điện Biên Phủ...; tổ chức Liên hoan chiến sỹ nhỏ Điện Biên các cấp
… Cuộc thi tìm hiểu “60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ qua con tem bưu chính” do Hội đồng Đội Trung ương phát động đã thu hút sự tham gia của thiếu nhi 63/63 tỉnh, thành phố. Sau hơn 02 tháng triển khai, Ban tổ chức đã nhận được hơn 3,2 triệu bài thi.
“Liên hoan Chiến sỹ nhỏ Điện Biên toàn quốc lần IV – năm 2014” diễn ra với sự tham gia của 189 đại biểu thiếu nhi và 63 anh, chị phụ trách tiêu biểu, nhiều hoạt động phong phú: Về thăm chiến trường Điện Biên năm xưa, gặp mặt các cô bác lãnh đạo, giao lưu với các bạn thiếu nhi tỉnh Điện Biên, dâng hương tại nghĩa trang A1 và đến thăm khu di tích lịch sử Mường Phăng. Các đại biểu tại Hà Nội đã đi thăm khu di tích Hoàng Thành Thăng Long, Bảo tàng Quân đội và thăm nhà Đại tướng Võ Nguyên Giáp, báo công trước Lăng Bác, thăm Nhà sàn và Bảo tàng Hồ Chí Minh, gặp gỡ lãnh đạo Tập đoàn Dầu khí Quốc gia và thăm Bảo tàng Dầu khí Việt Nam. Liên hoan Chiến sỹ nhỏ Điện Biên toàn quốc lần thứ IV đã thành công tốt đẹp, để lại nhiều ấn tượng sâu sắc trong phụ trách, thiếu nhi cả nước và được dư luận xã hội đánh giá cao.
Cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy” tiếp tục được Hội đồng Đội các tỉnh, thành chú trọng đầu tư, vừa kết hợp giữa việc giáo dục, tuyên truyền nâng cao hiểu biết về cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ, vừa tổ chức thực hiện bằng những biện pháp cụ thể, thiết thực gắn với phong trào “Nói lời hay - Làm việc tốt”. Cả nước đã có gần 160.000 liên đội tổ chức phong  trào thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên nhi đồng ... Hoạt động sinh hoạt Liên đội dưới cờ được các cơ sở Đội quan tâm thực hiện với nhiều mô hình hiệu quả: 

Phong trào “Nghìn việc tốt” được các cơ sở Đội duy trì có hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng thiếu nhi nhằm tuyên dương những gương sáng đội viên như: nhặt được của rơi trả lại người mất, dũng cảm cứu bạn đuối nước, giúp bạn vượt khó vươn lên trong học tập, xây dựng các câu lạc bộ nhóm giúp đỡ các bạn đội viên chậm tiến, cảm hóa thiếu nhi vi phạm pháp luật. Thông qua chương trình tôn vinh “Gương sáng nghìn việc tốt” cả nước đã tuyên dương 953.028 gương điển hình. Cuộc thi viết “Gương sáng nghìn việc tốt” do Hội đồng Đội Trung ương phát động nhân kỷ niệm 50 năm phong trào “Nghìn việc tốt” đã có hơn 1 triệu bài thi của các em thiếu nhi cả nước tham gia. Phong trào “Kế hoạch nhỏ” được Hội đồng Đội các cấp triển khai rộng khắp với nhiều hình thức sôi nổi như: Hội thu Kế hoạch nhỏ, thùng rác Kế hoạch nhỏ, tủ sách Kế hoạch nhỏ, thu gom giấy vụn, phế liệu, trồng rau xanh, ươm cây giống để bán
... Từ phong trào “Kế hoạch nhỏ”, thiếu nhi cả nước đã đóng góp được 159.543 tấn giấy vụn trị giá hơn 42,2 tỷ đồng, xây dựng được 10.982 tủ sách học đường. Nhân dịp kỷ niệm kỷ niệm 55 năm phong trào “Kế hoạch nhỏ” Hội đồng Đội Trung ương đã tổ chức Lễ kỷ niệm và tuyên dương 55 Kiện tướng Kế hoạch nhỏ tiêu biểu tại Hà Nội.
Các hoạt động hưởng ứng “Năm Thanh niên tình nguyện” và “Tháng thanh niên” năm 2014 của thiếu nhi Việt Nam được Hội đồng Đội các cấp triển khai có hiệu quả. Các tỉnh, thành phố đều có kế hoạch triển khai hưởng ứng năm thanh niên tình nguyện trong thiếu nhi. Nhiều đơn vị đã tổ chức được Lễ ra quân hưởng ứng, làm tốt công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện được nhiều mô hình sáng tạo
. Cuộc vận động “Đàn gà Khăn quàng đỏ” là nội dung mới được Hội đồng Đội Trung ương phát động trong thiếu nhi cả nước. Đây là điểm nhấn trong chuỗi các hoạt động hưởng ứng “Năm thanh niên tình nguyện” của tổ chức Đội, nhằm kêu gọi sự ủng hộ của các em thiếu nhi, các ban, ngành, đoàn thể, nhà hảo tâm hướng tới mục tiêu tặng 50.000 con gà giống, giúp đỡ các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo. Cuộc vận động đã được các cơ sở Đội và các em thiếu nhi nhiệt tình hưởng ứng, thu được kết quả tích cực, tạo được hiệu ứng tốt trong xã hội
.
Các phong trào “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, “Đi tìm địa chỉ đỏ”, công tác “Trần Quốc Toản”, “Áo lụa tặng bà”…. được duy trì và đẩy mạnh thông qua các hoạt động: nhận chăm sóc khu di tích lịch sử, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ, tổ chức thăm hỏi tặng quà và giúp đỡ các gia đình chính sách, các gia đình thương binh liệt sỹ, các mẹ Việt Nam anh hùng, tham gia tu sửa làm sạch nghĩa trang liệt sỹ...
Hoạt động tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc được Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố đặc biệt quan tâm, thực hiện bằng những công trình, phần việc, hoạt động có ý nghĩa giáo dục sâu sắc. Thiếu nhi cả nước đã tích cực tham gia các hoạt động “Góp đá xây dựng Trường Sa”, “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, “Em yêu biển đảo quê em”, viết thư gửi các chiến sỹ nơi biên giới hải đảo; tổ chức giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị bộ đội đóng tại địa phương. Thông qua các hoạt động, các em thiếu nhi đã thể hiện lòng tự hào, tự tôn dân tộc, từ đó có thêm động lực để phấn đấu học tập, rèn luyện, góp phần xây dựng và bảo vệ đất nước
.
Công tác giáo dục ý thức chấp hành luật giao thông cho thiếu nhi được các cấp bộ Đội tăng cường hơn thông qua các hình thức sinh động, phù hợp với lứa tuổi của các em: cuộc thi "Giao thông thông minh" trên Internet, cuộc thi vẽ tranh "Thiếu nhi Việt Nam với an toàn giao thông", hội thi "Thiếu nhi với an toàn giao thông" theo hình thức sân khấu hóa, “Ngày hội Thiếu nhi với văn hóa giao thông” ...  
2. Luyện rèn tri thức  - Vững bước tương lai
Thông qua các phong trào thi đua sôi nổi, tổ chức Đội cùng nhà trường đã tổ chức nhiều hoạt động khuyến thích sự tìm tòi, sáng tạo, tính tích cực, chủ động của các em trong học tập. Hướng dẫn các em xây dựng phương pháp học tập tốt, biết chia sẻ, giúp đỡ bạn cùng tiến bộ, từng bước trang bị cho các em tri thức khoa học mới, phù hợp với xu thế phát triển và hội nhập quốc tế,góp phần giáo dục, chuẩn bị cho các em những kỹ năng cần thiết.

Xác định học tập là nhiệm vụ quan trọng hàng đầu với thiếu nhi, ngay từ đầu năm học, Hội đồng Đội các cấp đã chủ động xây dựng các hoạt động gắn với mục tiêu dạy tốt, học tốt. Các sân chơi trí tuệ tìm hiểu khoa học đã trở thành hoạt động thường xuyên, liên tục và tạo thành phong trào thi đua sôi nổi rộng khắp ở các liên chi đội, góp phần giáo dục ý thức học tập, khích lệ tinh thần ham hiểu biết cho học sinh, nâng cao chất lượng học tập trong nhà trường. Các cơ sở Đội tổ chức tốt các “Sân chơi khoa học”, “Sân chơi tìm hiểu thiên nhiên”, tham quan các công trình, nhà máy, tìm hiểu những thành tựu khoa học kỹ thuật, tổ chức các cuộc thi “Nhà khoa học tương lai”,“Trạng Nguyên nhỏ tuổi”, “Sáng tạo trẻ”, “Tin học trẻ", "Rung chuông vàng”, ngày hội "Khám phá Internet", "Hội trại tiếng Anh”,“Ngày hội đọc sách”
. Các cơ sở Đội tổ chức nhiều hoạt động khuyến khích, hướng dẫn phương pháp học tập chủ động, sáng tạo cho thiếu nhi: Tổ chức các đợt thi đua kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm, đặc biệt là ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; phối hợp tổ chức các cuộc thi viết chữ đẹp từ cấp trường đến cấp tỉnh; bồi dưỡng, khuyến khích các em tham gia kỳ thi học sinh giỏi các cấp...
Các Liên đội đã duy trì và tổ chức tốt các phong trào “Vượt khó học tốt”, "Học đều, học đủ, học chăm", "Học đi đôi với Hành", "Học thực chất - Thi nghiêm túc"; "Vượt điểm 5, qua điểm 7, đạt điểm 10", "Hoa điểm tốt", "Sáng tạo trẻ", "Tin học trẻ", "Hành trình khoa học"... Tổ chức củng cố, nhân rộng các mô hình câu lạc bộ học tập: Câu lạc bộ "Toán học", “Tin học”, “Ngoại ngữ”, "Nhà sử học nhỏ tuổi", "Nhà khoa học tương lai"… Câu lạc bộ "Bạn giúp bạn", "Nhóm học tập", "Đôi bạn cùng tiến", phân công giúp đỡ các bạn học yếu, các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên cùng học tốt
.
Phong trào "Thi đua xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực" được các Liên đội tiếp tục duy trì bằng nhiều hoạt động thiết thực, phù hợp với từng đơn vị và từng độ tuổi học sinh, thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia như: "Giữ gìn trường em xanh - sạch - đẹp" thông qua việc chăm sóc, bảo vệ cây xanh, vườn hoa trong khuôn viên nhà trường; xây dựng "Tủ sách thân thiện", "Thư viện thân thiện"," Lớp học thân thiện","Thùng rác thân thiện","Góc thư viện xanh","Một phút sạch trường"...; tổ chức cho thiếu nhi tham gia dã ngoại, tìm hiểu các di tích lịch sử, các công trình văn hóa, khám phá tìm hiểu thiên thiên từ đó góp phần tạo nên môi trường giáo dục thân thiện, lành mạnh. Nhiều đơn vị đã có cách làm sáng tạo, đưa phong trào trở thành hoạt động thi đua sôi nổi được Bộ Giáo dục - Đào tạo và Trung ương Đoàn khen thưởng như: Lạng Sơn, Hà Giang, Quảng Ninh, Hải Phòng, Vĩnh Long, Đồng Tháp, Cần Thơ,... 

Cuộc vận động "Vòng tay bè bạn”, phong trào“Hũ gạo tình thương”, "Ngôi nhà tình bạn", "Ngôi nhà Khăn quàng đỏ", "Tấm áo tặng bạn"… được tổ chức sâu rộng đã trở thành nét sống đẹp của thiếu nhi Việt Nam. Với tinh thần "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ" thiếu  nhi cả nước đã tích cực tham gia quyên góp quỹ "Vì bạn nghèo"; công trình măng non: “Khăn hồng tặng bạn”, "Nuôi heo đất", "Tuần lễ tiết kiệm vì bạn nghèo", ủng hộ quyên góp quần áo, sách vở, đồ dùng học tập tặng các bạn vùng sâu, vùng xa, các bạn có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Nhiều liên đội đã xây dựng và duy trì được “Quỹ vì bạn nghèo”, “Quỹ tình thương”, "Quỹ Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam"... Phong trào “Giúp bạn nghèo vượt khó”, chương trình “Tiếp sức tới trường” đã được thiếu nhi cả nước cùng nhau góp sức, giúp bạn nghèo vùng sâu, vùng xa, khắc phục hoàn cảnh khó khăn để đến trường học; cải tạo, xây dựng mới trường lớp đồng thời ủng hộ các bạn vùng thiên tai, các bạn tàn tật do hậu quả chiến tranh. Nhiều liên đội, chi đội đã phân công giúp đỡ các bạn có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong cuộc sống bằng những việc làm thiết thực: giúp đỡ việc nhà, hỗ trợ sách vở, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường, hỗ trợ học phí. Trong đợt mưa lũ năm 2013, thiếu nhi cả nước đã quyên góp, ủng hộ thiếu nhi các tỉnh miền Trung bị ảnh hưởng bởi cơn bão số 10, 11 với tổng số tiền trị giá 13 tỷ đồng và hàng ngàn đồ dùng học tập, sách vở, quần áo và nhiều vật phẩm khác
. Những việc làm thiết thực đó đã khích lệ hàng chục ngàn thiếu nhi vượt qua khó khăn phấn đấu đạt kết quả cao trong học tập. 

Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” tiếp tục được các cơ sở Đội tổ chức với quy mô phù hợp, thiết thực nhằm giúp các em nuôi dưỡng ước mơ, hoài bão, chí hướng phấn đấu, tu dưỡng học tập với các hình thức hoạt động hấp dẫn: “Nâng cánh ước mơ”, “Bay cao cánh diều ước mơ”“Thắp sáng ước mơ“; tổ chức các buổi gặp gỡ giao lưu với các văn nghệ sỹ, các ngôi sao âm nhạc, các anh hùng lực lượng vũ trang, anh hùng trong thời kỳ đổi mới... Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố đã xây dựng các quỹ: "Tiếp sức cho em đến trường", "Xe đạp giúp bạn đến trường", "Học bổng giúp bạn đến trường" ... Kết quả đã trao được gần 71.000 suất học bổng trị giá hơn 25 tỷ đồng cùng nhiều sách vở, đồ dùng học tập tới các bạn học sinh có hoàn cảnh khó khăn
. Phong trào “Giúp bạn đến trường” tiếp tục được duy trì và nhân rộng nhằm động viên, hỗ trợ vật chất, giúp đỡ bạn nghèo trong học tập và cuộc sống. 

3. Vui khoẻ an toàn - Học ngàn điều hay
Với khí thế sôi nổi của Năm Thanh niên tình nguyện 2014, các cơ sở Đội đã tích cực cùng nhà trường xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, thực hiện nhiều công trình măng non, thi đua làm nghìn việc tốt, phát huy tính chủ động sáng tạo của thiếu nhi trong mọi hoạt động. Các cấp bộ Đội đã quan tâm hơn vào các hoạt động vui chơi, giải trí cho thiếu nhi, nhất là trên địa bàn dân cư. Nhiều địa phương đã triển khai xây dựng các mô hình, hoạt động giáo dục kỹ năng, kết hợp vui chơi và thực hành; khuyến khích thiếu nhi tham gia các hoạt động tập thể, cộng đồng, tham gia vui chơi giải trí, phát triển thể chất và tinh thần. 
Hoạt động “Thiếu nhi vui khoẻ” và các hoạt động vui chơi giải trí trong năm học qua tiếp tục được các cơ sở Đội tổ chức thực hiện thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia. Các hoạt động vui chơi, văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao được duy trì tổ chức gắn với kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ và kỷ niệm các ngày lễ lớn. Các Liên đội tổ chức các hoạt động múa hát tập thể, phát thanh măng non, thể dục giữa giờ, đá cầu, bóng đá với nhiều mô hình mới như cuộc thi "Ai khéo - Ai tài", ngày hội "Bầu trời tuổi thơ"; sân chơi "Sắc màu tuổi thơ", "Sơn ca sân trường", nhiều liên đội đã tổ chức cho thiếu nhi xem các chương trình nghệ thuật truyền thống: chèo, tuồng, cải lương, rối nước. Tổ chức các ngày hội, hội chợ ẩm thực; tham quan các làng nghề thủ công mỹ nghệ, các viện bảo tàng dân tộc, tìm hiểu các nét văn hoá của địa phương. Đội tuyên truyền măng non, phát thanh măng non, đội cờ đỏ, sao đỏ hoạt động với nhiều nội dung tuyên truyền phong phú: Phổ biến giáo dục pháp luật, bảo vệ môi trường, phòng chống tệ nạn xã hội, tuyên dương người tốt, việc tốt trong học tập và công tác Đội, tổ chức kỹ năng cho các em thiếu nhi... 
 
Phong trào đọc và làm theo báo Đội được duy trì thường xuyên ở các Liên đội, mỗi tuần hàng triệu tờ báo được phát hành tới tay các em thiếu nhi. Chương trình phát thanh học đường, phát thanh măng non, bảng tin nhanh được nhiều Liên đội đặc biệt quan tâm với lượng thông tin phong phú và hình thức sinh động. Các hoạt động  "Câu lạc bộ Quyền trẻ em", "Câu lạc bộ Phóng viên nhỏ" ở các liên đội, các Nhà thiếu nhi đã góp phần tích cực trong việc tuyên truyền, giáo dục kỹ năng tự bảo vệ, phòng chống tai nạn thương tích, thực hiện quyền và bổn phận trẻ em theo Công ước quốc tế về Quyền trẻ em và Luật Bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, thúc đẩy hoạt động tự quản của các Liên đội, Chi đội và của chính đội viên.
Hội đồng Đội  các tỉnh, thành phố đã tổ chức tốt phong trào: "Sống tiết kiệm vì môi trường bền vững”, “Vì màu xanh của biển”,“Thế giới vì ngày mai”, “Môi trường em yêu”, "Ngày vì môi trường trái đất”, “Ngày môi trường thế giới", "Vì màu xanh quê hương", "Ngày thứ bảy tình nguyện", "Vì thành phố sạch đẹp, văn minh"… nhằm giáo dục cho thiếu nhi tình yêu thiên nhiên, thân thiện với môi trường, học đi đôi với hành, nâng cao kỹ năng sống, làm tốt công tác xã hội... với nhiều hoạt động như: trồng cây quanh sân trường, vườn hoa, thảm cỏ xanh; các hoạt động vệ sinh môi trường: "Sạch nhà, sạch phố, sạch trường”, “Thùng rác thân thiện” và các mô hình thiết thực như: “Cổng trường an toàn giao thông”, “Chiến sĩ công an nhỏ tuổi”...
Hoạt động vui Tết trung thu được Hội đồng Đội các cấp triển khai với nhiều nội dung phong phú: tổ chức “Đêm hội trăng rằm”, “Trung thu yêu thương”, “Vầng trăng yêu thương”... phát hàng ngàn suất quà, tặng 69.685 suất học bổng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn. Các cơ sở  Đội tiếp tục duy trì tổ chức đồng loạt đêm hội trăng rằm vào tối 14/8 âm lịch. 
 Các hoạt động đều được truyền hình trực tiếp trên các Đài Truyền hình địa phương nhằm phục vụ tốt hơn nhiều đối tượng thiếu nhi. 
 Trung tâm hỗ trợ và phát triển thiếu nhi Việt Nam đã tổ chức các hoạt động khám bệnh, trao sổ tiết kiệm, học bổng, tổ chức các hoạt động vui chơi, tặng quà và chương trình biểu diễn nghệ thuật “Vầng trăng yêu thương” cho thiếu nhi dân tộc thuộc huyện Tân Sơn, tỉnh Phú Thọ.
Công tác định hướng giúp các em thiếu nhi trong việc sử dụng Internet và các trò chơi có nội dung giáo dục, lành mạnh được tổ chức Đội quan tâm, triển khai. Hội đồng Đội Trung ương đã phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Công ty Cổ phần trò chơi giáo dục trực tuyến Egame tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo về trò chơi giáo dục”. Cuộc thi đã nhận được sự hưởng ứng tích cực từ các em thiếu nhi với hơn 800.000 bài dự thi. 
Trong năm học qua các tỉnh, thành đã quan tâm, đầu tư và nghiên cứu các cách làm sáng tạo, tổ chức tốt “Học kỳ quân đội”. Thông qua sự phối hợp chặt chẽ  giữa tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh với Ban Chỉ huy Quân sự tỉnh bằng chương trình huấn luyện hết sức cụ thể đã thu hút được đông đảo thiếu nhi tham gia các khóa huấn luyện. “Học kỳ quân đội” đã góp phần tích cực trong việc giáo dục nếp sống, thay đổi nhận thức, hành vi, kỹ năng sống của thiếu nhi. Các mô hình giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi như “Kỳ học màu xanh”,“Học từ thiên nhiên”, “Anh hùng đất Việt”  tiếp tục được nhân rộng nhằm khuyến khích các em tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, chú trọng giáo dục ý thức trách nhiệm trong phòng chống thiên tai và ứng phó với biến đổi khí hậu. Công tác giáo dục kỹ năng về giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích và bạo lực học đường, mô hình dạy bơi miễn phí để phòng chống đuối nước cho thiếu nhi cũng được các cơ sở Đội tiêp tục triển khai có hiệu quả. 
Hệ thống các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi đã được các cấp bộ Đoàn, Đội quan tâm chỉ đạo, tổ chức nhiều loại hình hoạt động, vui chơi, giải trí, trại huấn luyện kỹ năng, thu hút đông đảo các đối tượng thiếu nhi tham gia. Nhiều Nhà thiếu nhi đã được xây mới và nâng cấp, tu bổ. Các lớp học năng khiếu, các câu lạc bộ sở thích, hội trại, liên hoan, biểu diễn văn hoá, văn nghệ, thi đấu thể thao, lễ hội đường phố, sân chơi cuối tuần… được các Nhà thiếu nhi đầu tư cả về chất lượng và số lượng. Nhiều hoạt động cấp khu vực và toàn quốc được các tỉnh, thành phố đăng cai tổ chức thành công, để lại ấn tượng và dư luận xã hội tốt như: Liên hoan “Tiếng kèn Đội ta các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hướng dẫn hoạt động thanh thiếu nhi" khu vực phía Bắc tại Thanh Hóa, phía Nam tại Tây Ninh; “Liên hoan Nghệ thuật các Cung, Nhà thiếu nhi phía Bắc" tại Điện Biên; Liên hoan “Búp Sen hồng các Nhà thiếu nhi, Trung tâm hướng dẫn hoạt động thanh thiếu nhi khu vực phía Nam lần thứ XX“ tại Cà Mau. Có thể khẳng định, các hoạt động của hệ thống Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi cả nước không chỉ là địa chỉ vui chơi bổ ích, an toàn mà góp phần không nhỏ vào việc định hướng các nhu cầu vui chơi giải trí lành mạnh cho các em. 

4. Xây Đội vững mạnh - Cùng tiến bước lên Đoàn
Công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội viên được các tỉnh thành đặc biệt quan tâm, từng bước đổi mới nội dung, hình thức hoạt động phù hợp với điều kiện vui chơi, học tập của thiếu nhi; phát huy tính chủ động, sáng tạo của thiếu nhi trong tham gia hoạt động Đội; quan tâm bồi dưỡng, tôn vinh đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội giỏi; củng cố hệ thống tổ chức và đội ngũ cán bộ Hội đồng Đội các cấp, quan tâm bồi dưỡng đội ngũ phụ trách Sao; đẩy mạnh hoạt động thiếu nhi ở khu công nghiệp, chế xuất, khu đô thị mới, khu tái định cư, vùng sâu vùng xa, vùng biên giới, hải đảo, địa bàn dân cư. 

4.1. Công tác Sao nhi đồng
Công tác Sao nhi đồng được các cơ sở Đội tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo chủ đề, chủ điểm từng tháng, từng quý trên cơ sở hướng dẫn công tác nhi đồng trong giai đoạn mới của Hội đồng Đội Trung ương. Chất lượng hoạt động của Sao nhi đồng được nâng cao, tập trung tháo gỡ những khó khăn trong công tác Phụ trách sao, cải tiến nội dung hình thức sinh hoạt và cơ chế phối hợp giữa giáo viên Tổng gmạnh việc thực hiện Chương trình dự bị đội viên"nh hoạt.ông qua những hình thức sinh hoạt đa dạng, phù hợp với nhu cầu tâphụ trách, phụ trách Sao với giáo viên chủ nhiệm. 
Ngay từ đầu năm học, các Liên đội khối tiểu học đã củng cố kiện toàn và thành lập Sao nhi đồng, đặt tên Sao, bầu trưởng Sao, lựa chọn phụ trách Sao. Nhiều Liên đội đã chủ động, sáng tạo trong việc lựa chọn nội dung phù hợp với chương trình, cơ sở vật của đơn vị, có nhiều cách làm hay, mô hình tốt như: Sân chơi sinh hoạt theo chủ điểm, chủ đề, đáp ứng các nhu cầu phù hợp với tâm lý của các em. Nhiều Liên đội làm tốt công tác đỡ đầu giữa đội viên khối Trung học cơ sở với các Sao nhi đồng, thực hiện chương trình "Dự bị đội viên"; tổ chức đào tạo bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách Sao thông qua các hoạt động tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Nhi đồng; áp dụng phương pháp "Trẻ với trẻ", "Phương pháp cùng tham gia"; tổ chức các cuộc thi "Búp măng xinh“, "Lãnh đạo trẻ tương lai“, "Trạng nguyên nhỏ tuổi"... Toàn quốc đã tổ chức tập huấn cho 60.245 lượt phụ trách Sao và cán bộ chỉ huy Đội
.
4.2. Công tác đội viên 
“Chương trình rèn luyện đội viên” được các cơ sở Đội triển khai gắn với việc triển khai sổ theo dõi rèn luyện đội viên. Hội đồng Đội Trung ương tổ chức 02 điểm “Ngày hội công nhận chương trình rèn luyện đội viên” tại trường Tiểu học Đoàn Thị Điểm - TP Hà Nội và trường THCS An Dương - TP Hải Phòng, xây dựng, biên tập thành Clip và ban hành hướng dẫn triển khai đồng loạt Ngày hội trong toàn quốc. 63/63 tỉnh, thành phố có kế hoạch triển khai Ngày hội, 21/63 tỉnh, thành phố đã chỉ đạo và tổ chức đồng loạt Ngày hội vào ngày 15/5. Nhiều cơ sở Đội tập trung tổ chức Ngày hội với các hình thức và hoạt động phong phú, giúp các em rèn luyện kỹ năng, phát triển tính cách, trí tuệ cho thiếu nhi, tạo điều kiện để các chi đội, các em đội viên, thiếu nhi xây dựng các công trình, phần việc măng non góp phần thực hiện an sinh xã hội, bảo vệ môi trường
. Trong năm học, đã có hơn 7,2 triệu đội viên đăng ký thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên” và hơn 6,1 triệu em đạt chuyên hiệu các loại, 16 tỉnh, thành phố triển khai trao chứng nhận hoàn thành “Chương trình rèn luyện đội viên” theo hạng cho 162.000 em.
4.3. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Liên đội, Chi đội
Công tác huấn luyện bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ chỉ huy Đội được các các bộ Đội quan tâm triển khai thực hiện. Các tỉnh, thành chú trọng việc lựa chọn hướng dẫn bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức cho cán bộ chỉ huy Đội, nâng cao chất lượng tập huấn  Ban chỉ huy Liên, Chi đội. Trong năm học đã tổ chức được 32.105 lớp bồi dưỡng với 390.307 lượt cán bộ chỉ huy Đội tham gia. 

Công tác tổ chức Đại hội Liên đội, Chi đội theo nhiệm kỳ năm học được duy trì tốt; đa số các Liên đội đã làm tốt việc đổi mới nội dung, đa dạng hóa các hình thức sinh hoạt chi đội theo hướng thiết thực, phù hợp với lứa tuổi, đáp ứng nhu cầu của thiếu nhi. 
4.4. Công tác thiếu nhi trên địa bàn dân cư
 Hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư có chuyển biến ở các địa phương, từng bước tạo sự quan tâm chăm lo của các cấp, các ngành, đoàn thể, gia đình và xã hội. Nhận thức, vai trò của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và tổ chức Đoàn về hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư được tăng lên. Đa số các cơ sở Đội được kiện toàn, phân công, bố trí đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi phù hợp, đáp ứng được yêu cầu tham mưu, chỉ đạo công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong thời kỳ mới.
Tiếp tục đẩy mạnh các hình thức sinh hoạt: Câu lạc bộ theo sở thích: cờ vua, bóng bàn, bóng đá, lớp học tình thương, đôi bạn học tốt,  tiếng kẻng học tập ... Các hoạt động chăm sóc, bảo tồn các di tích lịch sử, bảo tàng văn hóa cách mạng ở địa phương được thực hiện có hiệu quả thông qua các đội tuyên truyền măng non, Đội phát thanh măng non, đội thiếu nhi làm công tác xã hội, đội thiếu nhi tình nguyện...  

Việc xây dựng, củng cố tổ chức Đội khu vực dân tộc thiểu số, vùng tôn giáo, vùng sâu vùng xa được chú trọng. Công tác hướng dẫn, tổ chức hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư nhất là trong dịp các ngày Lễ, Tết, 1/6, Tết Trung thu, dịp nghỉ hè; các hoạt động chăm sóc, bảo vệ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được các cơ sở Đội quan tâm. “Ngày hội thiếu nhi Việt Nam“ và các hoạt động khai mạc hè cho các em thiếu nhi nhân ngày Quốc tế Thiếu nhi  01/6/2014 tiếp tục các các cơ sở Đội tổ chức đồng loạt.
Các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi đã tăng cường đầu tư cơ sở vật chất, đội ngũ cán bộ, phát huy vai trò của các đơn vị cấp tỉnh trong hướng dẫn, hỗ trợ các đơn vị cấp cơ sở, tổ chức các hoạt động giao lưu, đưa các sân chơi lưu động đến với thiếu nhi vùng sâu, xa, dân tộc miền núi được chú trọng. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố đã quan tâm, đẩy mạnh việc đầu tư cơ sở vật chất và xây dựng các điểm vui chơi cho thiếu nhi.

5. Khăn hồng tình nguyện - Chắp cánh yêu thương
Với phương châm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi, xây dựng đội ngũ phụ trách giỏi về kỹ năng nghiệp vụ, vững vàng về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức, nhiệt tình, yêu trẻ. Các tỉnh, thành phố tiếp tục triển khai có hiệu quả Chương trình rèn luyện Phụ trách; phối hợp chặt chẽ với Sở giáo dục và đào tạo trong việc lựa chọn cán bộ phụ trách, bồi dưỡng nghiệp vụ, tháo gỡ những khó khăn, tạo điều kiện góp nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho đội ngũ  giáo viên làm tổng phụ trách Đội.

Ngay từ đầu năm học, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố đã chủ động phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo tổ chức ký kết chương trình phối hợp trong năm học; tiến hành rà soát, lựa chọn cán bộ, phân công giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, tổ chức các lớp tập huấn, tạo điều kiện, môi trường để đội ngũ phụ trách vươn lên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Năm học vừa qua, Hội đồng Đội Trung ương phối hợp với Cục Nhà giáo và Cán bộ quản lý cơ sở giáo dục, Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức 03 lớp tập huấn quy mô khu vực cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội; tập huấn cho cán bộ chuyên trách các tỉnh, thành đoàn, chuyên viên phụ trách công tác Đoàn - Đội các phòng, Sở Giáo dục và Đào tạo; giáo viên giảng dạy bộ môn công tác Đội các trường sư phạm, Chủ tịch Hội đồng Đội cấp huyện trong toàn quốc.

"Chương trình rèn luyện phụ trách" tiếp tục được triển khai hiệu quả tại các tỉnh, thành phố, góp phần tạo điều kiện, môi trường thuận lợi để đội ngũ phụ trách đi sâu nghiên cứu chuyên môn nghiệp vụ, sáng tạo tổ chức các hoạt động Đội. Cả nước đã có 51.078 phụ trách tham gia thực hiện “Chương trình rèn luyện phụ trách”, 47.832 phụ trách hoàn thành chương trình. Chất lượng phụ trách thiếu nhi từng bước được nâng lên theo hướng chuẩn hoá cán bộ phụ trách thiếu nhi trong thời kỳ mới. Nhiều tỉnh, thành đã duy trì, tổ chức nhân rộng và nâng cao chất lượng các mô hình "Hội thi phụ trách giỏi", Câu lạc bộ "Phụ trách thiếu nhi", "Những người phụ trách tình nguyện","Khăn hồng tình nguyện",  tổ chức giao ban định kỳ hàng tháng, hàng quý, tổ chức các hoạt động dã ngoại, giao lưu, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, hội trại viết sáng kiến kinh nghiệm...; Tích cực tham gia nghiên cứu khoa học, phát huy sáng kiến kinh nghiệm thông qua các lớp tập huấn, hội nghị chuyên đề, báo cáo khoa học. 
 
Trong năm học, các tỉnh, thành phố tiếp tục phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo tổ chức thi, công nhận giáo viên làm Tổng phụ trách Đội giỏi trên cơ sở thực hiện Thông tư 52 ngày 19/12/2012 về Điều lệ Hội thi giáo viên làm Tổng phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh giỏi. Trên cơ sở đề cử từ 63 tỉnh, thành phố, Hội đồng Đội Trung ương đã tổ chức xét chọn 10 giáo viên làm Tổng phụ trách Đội xuất sắc nhất trao tặng Giải thưởng "Cánh én hồng". Các cấp bộ Đoàn đã chú trọng đến công tác phát triển Đảng cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi. Trong năm học, đã có 4.559 giáo viên làm Tổng phụ trách Đội được kết nạp Đảng. Hầu hết các tỉnh, thành làm tốt công tác phối hợp, tham mưu cơ chế chính sách, tháo gỡ khó khăn cho đội ngũ phụ trách thiếu nhi, tham mưu trang bị quần áo đồng phục, chế độ bồi dưỡng nghiệp vụ, tổ chức tham quan, du lịch...
Hội đồng Đội các cấp đã năng động, sáng tạo trong công tác chỉ đạo công tác Đội và phong trào thiếu nhi phù hợp với đặc điểm tình hình của mỗi địa phương; tích cực phối hợp với các ngành, đoàn thể bằng nhiều chương trình nội dung, phần việc nhằm thực hiện các chương trình, phong trào của tổ chức Đội. Hội đồng Đội, Nhà thiếu nhi các tỉnh thành đã chủ động phối hợp tổ chức các hoạt động trong cụm, trong khu vực tạo điều kiện cho các phụ trách được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm, học tập lẫn nhau, tạo sức mạnh tổng hợp cho Đội hoạt động.
 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Về ưu điểm

Nhìn chung, hoạt động của các cơ sở Đội trong năm học 2013 - 2014 đã diễn ra sôi nổi, toàn diện trên các mặt công tác, bám sát mục tiêu, thực hiện có hiệu quả chương trình năm học. Nhiều hoạt động có ý nghĩa giáo dục và sức lan tỏa, quy mô lớn, thu hút sự quan tâm của mọi tầng lớp xã hội, được dư luận đánh giá cao. 

Thông qua các hoạt động của Đội tại cơ sở, nhiều cách làm hay, sáng tạo đã thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia, đội ngũ cán bộ Đội được tăng cường, nội dung và phương pháp hoạt động thiếu nhi trong và ngoài nhà trường có nhiều chuyển biến, thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành và các lực lượng xã hội. Một số địa phương đã tham mưu với các cấp ủy Đảng, chính quyền các cấp dành nguồn lực đầu tư các công trình vui chơi giải trí cho thiếu nhi. 


Công tác tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ được các cơ sở Đội quan tâm đầu tư hơn. Việc biên soạn tài liệu hướng dẫn nghiệp vụ được nâng cao về chất lượng và số lượng. Chú trọng công tác xây dựng Đội, triển khai thực hiện "Chương trình rèn luyện đội viên", phát triển Sao nhi đồng, phát triển đội viên mới, chăm lo đến quyền lợi của đội ngũ phụ trách đặc biệt là đến đời sống tinh thần thông qua việc tổ chức các chuyến tham quan, hội trại, tổ chức hội thảo, chuyên đề, xây dựng các mô hình mới, sáng tạo... 
 
2. Về hạn chế
Đội ngũ làm công tác thiếu nhi còn thiếu do thường xuyên luân chuyển, một bộ phận thiếu kinh nghiệm về chuyên môn nghiệp vụ, số ít chưa đáp ứng yêu cầu công việc. Việc chuẩn hoá cán bộ Đội ở một số đơn vị chưa kịp thời dẫn đến việc tổ chức thực hiện hoạt động Đội chưa đạt được kết quả cao. Công tác tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đội chưa được thường xuyên, thiếu sáng tạo, còn theo kinh nghiệm lối mòn. Một bộ phận lực lượng phụ trách chưa đầu tư suy nghĩ thiết kế các nội dung chương trình hoạt động Đội phù hợp, xây dựng các mô hình mới.
Việc triển khai "Chương trình rèn luyện phụ trách" còn nhiều lúng túng, cơ chế phối hợp với các ngành trong việc chăm sóc, giáo dục thiếu nhi ở một số nơi còn chồng chéo, chưa mang lại hiệu quả cao. 
Việc triển khai "Chương trình rèn luyện đội viên", tổ chức "Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên" ở một số địa phương còn hình thức. Chất lượng hoạt động của các chi đội và Sao nhi đồng ở một số đơn vị chưa cao, hình thức còn khô cứng, chậm đổi mới, chưa phát huy được tính tự quản, tính sáng tạo trong tổ chức hoạt động và sinh hoạt Đội của các em thiếu nhi. 
Công tác đỡ đầu giữa đội viên khối Trung học cơ sở với các Sao nhi đồng tại khối tiểu học còn gặp nhiều khó khăn vì thời gian, vật chất của hai khối sinh hoạt khác nhau, địa điểm giữa các trường còn nhiều cách trở... hoạt động kết nghĩa phối hợp sinh hoạt mới chỉ thực hiện tại các trường có chung một địa điểm hoặc địa điểm gần nhau.  
Chất lượng hoạt động của Hội đồng Đội cấp xã còn nhiều vấn đề bất cập; cán bộ theo dõi, phụ trách công tác Đội ở địa  bàn dân cư nhiều nơi còn thiếu và yếu về kỹ năng nghiệp vụ, chưa bắt kịp được với sự phát triển của công tác Đội trong trường học; chủ yếu hoạt động trong dịp hè, hình thức chậm đổi mới, không thu hút được sự tham gia của trẻ em. 
Công tác phối hợp với các nghành chức năng trong bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em ở một số địa phương còn chậm, nhiều lúng túng. Tiếng nói của tổ chức Đoàn, Đội trong bảo vệ trẻ em nhất là đối tượng trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em yếu thế có nguy cơ bị lôi kéo vi phạm pháp luật và xâm hại mới chỉ dừng ở mức độ xử lý từng vụ việc cụ thể, chưa có biện pháp phòng tránh, can thiệp kịp thời. 
Việc xã hội hóa các nguồn lực để đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ nhu cầu vui chơi giải trí cho thiếu nhi chưa tương xứng với yêu cầu. Nội dung và phương thức tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi của tổ chức Đội tuy đã có nhiều đổi mới nhưng chưa theo kịp với nhu cầu và sự phát triển của thiếu nhi. Chưa có nhiều sản phẩm, mô hình vui chơi, giải trí cho thiếu nhi có chất lượng cao, mang tính hiện đại, tạo ấn tượng đối với thiếu nhi và xã hội. Khả năng tham mưu liên kết, phối hợp với các tổ chức xã hội, đặc biệt là các doanh nghiệp kinh doanh lĩnh vực vui chơi giải trí thiếu nhi của tổ chức Đội còn hạn chế. 
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PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Phú Trường


� Các tỉnh, thành phố đã tổ chức thành công Liên hoan Chiến sỹ nhỏ Điện Biên, tuyên dương các đội viên, thiếu niên tiêu biểu từ các phong trào thi đua chào mừng  60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ.Tiểu biểu là các tỉnh: Cà Mau với hội thi: “Chúng em tìm hiểu 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ”; TP Hà Nội tổ chức Liên hoan dưới dạng Hội thi từ cấp cở sở tới cấp thành phố với nội dung: Thi chào hỏi với chủ đề “Điện Biên Phủ - Điểm hẹn lịch sử”; thi hiểu biết với chủ đề “Điện Biên Phủ anh hùng”; Thi tài năng với chủ đề “Chiến sỹ nhỏ Điện Biên”; mô hình “Một ngày tập làm chú bộ đội” và mô hình “1263 km về Điện Biên Phủ” của Hội đồng Đội thành phố Đà Nẵng,… 


�Điển hình là các mô hình đọc và thuộc 5 điều Bác Hồ dạy vào buổi sáng trên lớp của thiếu nhi Lai Châu; tổ chức công nhận chuyên hiệu “Làm theo lời Bác“ của tỉnh Thừa Thiên Huế ... Hoạt động sinh hoạt liên đội dưới cờ  được các cơ sở Đội quan tâm thực hiện với nhiều mô hình hiệu quả: Mô hình “Nâng cao chất lượng sinh hoạt dưới cờ “ thông qua mô hình giáo dục kỹ năng sống dưới cờ cả tỉnh Tiền Giang; mô hình sinh hoạt “Mỗi tuần một chủ đề“ của tỉnh Lâm Đồng, mô hình “Câu chuyện em kể“ vào sáng thứ 2 hàng tuần do chính các em sưu tầm về Bác, về gương anh hùng, lòng nhân ái, tinh thần học tập, giúp bạn của Hội đồng Đội Đà Nẵng ... Diễn đàn “Thiếu nhi vâng lời Bác dạy“, “Viết cảm nhận về 5 điều Bác Hồ dạy, “Nhật ký làm theo lời Bác“ và xây dựng tủ sách “Bác Hồ với Thiếu nhi“...


� Hội đồng Đội tỉnh Lào Cai đã xây dựng được 02 Ngôi nhà Kế hoạch nhỏ trị giá 100 triệu đồng, xây dựng được 184 tủ sách học đường cho các Liên đội; mô hình “Thùng giấy nhỏ - ý nghĩa lớn“ của tỉnh Tuyên Quang; mô hình “Thùng rác thân thiện“ của tỉnh Nghệ An; mô hình “Vườn rau của em“ trong các trường PTDT nội trú; Tp Hồ Chí Minh tổ chức 212 lần Hội thu Kế hoạch nhỏ đạt hơn 984 triệu đồng; tỉnh Tây Ninh thu được 460 triệu đồng từ phong trào Kế hoạch nhỏ, xây dựng được 04 tủ sách học đường.


� Điển hình là các đơn vị: Hội đồng Đội Phú Yên: Xây dựng nội dung hoạt động từng tuần với chủ đề: “An toàn cho em”, “Xứng cháu Bác Hồ”, “Làm nghìn việc tốt”, “Tiến bước lên Đoàn” nhằm định hướng các hoạt động giúp thiếu nhi hưởng ứng Tháng thanh niên thiết thực hiệu quả; Quảng Nam phát động chương trình “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”, “Chia sẻ cái lạnh với học sinh nghèo vượt khó” vận động học sinh quyên góp, tạo nguồn kinh phí, áo ấm, sách vở và nhiều đồ dùng học tập cho học sinh miền núi có hoàn cảnh khó khăn, quyên góp được hơn 2.100 áo ấm và nhiều phần quà giá trị khác; Hội đồng Đội Thừa Thiên - Huế triển khai cuộc vận động “Em yêu biển đảo quê hương” và phong trào “Góp đá xây dựng Trường sa thân yêu”.


5 Tiêu biểu như: tỉnh Long An đã trao được 1.117 đàn gà; Tp Hà Nội trao được 1.115 đàn; Bắc Giang trao được 750 đàn; Bắc Ninh trao được 438 đàn; Đồng Nai trao được 368 đàn; Vĩnh Phúc trao được 329 đàn; Thành phố Hải Phòng đã trao được 215 đàn; Quảng Bình trao được 139 đàn. Thông qua tài khoản Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển thiếu nhi Việt Nam đã trao được 310 đàn gà trị giá 186 triệu đồng. 


� Mô hình "Bia chủ quyền Biển - Đảo Việt Nam" và cuộc thi "Ngàn lá thư ngàn lời yêu thương gửi người chiến sỹ” của Hội đồng Đội tỉnh Bắc Giang; Chương trình "Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương" của TP Hồ Chí Minh; Chương trình "Em yêu biển đảo Việt Nam", sân chơi "Biển đảo quê hương em" và hoạt động "Góp đá ủng hộ Trường Sa" của Thái Bình; chương trình treo bản đồ khổ lớn với chủ đề “Hoàng Sa, Trường Sa trong trái tim trong tôi" tại 100% các trường học của tỉnh Vĩnh Phúc,... Đặc biệt nhiều phần quà ý nghĩa từ các em thiếu nhi trên mọi miền của tổ quốc đã được gửi tới các chiến sỹ ngoài đảo và ngư dân ngày đêm bám biển. Thiếu nhi tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu trao 20 suất quà mỗi suất trị giá 500.000 đồng đến các chiến sỹ Nhà giàn DK1; Tp Hồ Chí Minh thông qua 540 chương trình “Măng non sẵn sàng vì biển đảo quê hương“, mỗi Hội đồng Đội cấp quận huyện ủng hộ và gửi tặng 20 triệu đồng tới các chiến sỹ hải đảo; tỉnh Nghệ An tặng 30 triệu đồng cho ngư dân bám biển...


� Hội đồng Đội Tp Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội "Khoa học đời sống bay vào không gian" với các hoạt động: Sáng tạo với vật liệu phế thải, Sáng tạo mô hình không trọng lực, Sân chơi tên lửa nước,... Hà Tĩnh có 15 giải pháp xuất sắc được tham dự Hội thi sáng tạo kỹ thuật toàn quốc lần thứ 8 (2013 – 2014), mô hình “Đèn LED” đạt Huy chương vàng quốc tế, giải nhất quốc gia.


�  Tỉnh Lạng Sơn có 117 CLB học tập, 1.317 đôi bạn đăng ký giúp đỡ bạn cùng tiến, 1.020 nhóm học tập "Bạn giúp bạn"; Quảng Ngãi thành lập được hơn 500 CLB, đội, nhóm học tập; Thừa Thiên Huế thành lập được 326 CLB học tập với hơn 2.300 em tham gia; Bắc Ninh thành lập được 1.850 CLB học tập “Bạn giúp bạn“...


� Mô hình "Câu lạc bộ Lớp sóng xanh", sinh hoạt một tuần một lần với chủ đề riêng như: Rác, Thực vật, Tuyên truyền về túi ni lông...của Hội đồng Đội Thừa Thiên Huế; mô hình "Thùng rác thân thiện" của Hội đồng Đội tỉnh Nghệ An; mô hình "Thư viện tuổi thần tiên" tỉnh Tuyên Quang, phát động đội viên ủng hộ sách báo cho thư viện được đặt tại các gốc cây xanh trong khuôn viên nhà trường.


� Tiêu biểu cho hoạt động này: Hà Nội quyên góp được 1.340 triệu đồng, Phú Yên hơn 170 triệu đồng, Khánh Hòa hơn 121 triệu đồng. Hậu Giang 108 triệu đồng, Bến Tre 104 triệu đồng, An Giang 100 triệu đồng, Đồng Tháp 100 triệu đồng,... Tổng số kinh phí các tỉnh nộp về Hội đồng Đội Trung ương là hơn 900 triệu đồng, đã được phân bổ cho 08 tỉnh bị thiệt hại nặng về gồm: Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Nghệ An, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi.


� Đắk Nông tổ chức được 61 chương trình Chương trình Thắp sáng ước mơ thiếu nhi, trao 897 suất học bổng cho thiếu nhi trị giá hơn 500 triệu đồng; Bình Định với 179 buổi giao lưu, trao được 3.580 suất học bổng trị giá 716 triệu đồng; Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Lâm Đồng trao học bổng cho 6.392 thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt với tổng trị giá hơn 2 tỷ đồng; Bà Rịa - Vũng Tàu tổ chức được 240 chương trình, trao hơn 6.000 suất học bổng trị giá hơn 1,2 tỷ đồng; Quảng Ngãi tặng 50 xe đạp trị giá 100 triệu đồng và 100 em nhận được học bổng với tổng số tiền 500 triệu đồng, 30 suất học bổng cho học sinh nghèo vượt khó trị giá 15 triệu đồng; mô hình: "Đồ chơi tặng bạn" thu gom được hơn 4.000 sản phẩm đồ chơi để tặng các bạn có hoàn cảnh khó khăn của tỉnh Quảng Nam. Tiêu biểu cho hoạt động này còn có các đơn vị: Hà Nội, Tp Hồ Chí Minh, Tây Ninh, Phú Yên, Cà Mau, Bắc Ninh, Quảng Ninh.


� Hội đồng Đội tỉnh Hải Dương qua nhiều hình thức vận động, quyên góp đã giúp đỡ được nhiều em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học tốt. Điển hình là trường hợp em Nguyễn Đức Đạt lớp 7A trường THCS Bình Binh, huyện Bình Giang mồ côi cha mẹ sống cùng chị gái bị thiểu năng trí tuệ đã nhận hỗ trợ 400 triệu đồng cùng nhiều phần quà giá trị. Các mô hình: "Góc học tập vì bạn nghèo" của tỉnh Trà Vinh vận động toàn trường đóng góp mua bàn học, đèn tiết kiệm điện và đồ dùng học tập tặng cho học sinh nghèo; tỉnh Tiền Giang với mô hình "Công trình 10.000 sách giáo khoa hỗ trợ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn"; tỉnh Long An với mô hình "Nhi đồng 3 ngoan"; mô hình: "Siêu thị học đường" của tỉnh Quảng Ninh thu được 771.126.000 đồng; Tỉnh Đắk Lắk với công trình măng non: "1.000 xe đạp tặng bạn nghèo" kết quả trao 1.670 chiếc xe đạp trị giá gần 2 tỷ đồng.


� Mô hình Giáo dục kỹ năng "Một ngày trải nghiệm" của tỉnh Đắk Lắk tổ chức được 12 khóa học, thu hút 1.500 em học sinh tham gia; Mô hình tổ chức khóa học bơi miễn phí cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn của Tp Hà Nội, tổ chức 02 khóa học bơi miễn phí với sự tham gia của 200 em thiếu nhi; Quảng Ngãi tổ chức dậy bơi miễn phí cho 280 em thiếu nhi trên địa bàn. 


� Nhiều đơn vị đã chủ động khai thác nguồn lực, tổ chức các hoạt động thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia như Tuyên Quang, Bắc Giang, Đà Nẵng...


� Hội đồng Đội Trung ương đã tổ chức chương trình “Đêm hội trăng rằm - thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam” được truyền hình trực tiếp trên kênh VTV1, Đài Truyền hình Việt Nam và trao 20 suất học bổng, mỗi suất trị giá 5 triệu đồng cho 20 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, trao 500 suất học bổng  mỗi suất trị giá 500.000 đ và quà trung thu cho 500 em thiếu nhi tham dự chương trình; phối hợp với hãng sữa TH True MILK trao 1,2 triệu hộp sữa trị giá hơn 8,68 tỷ đồng cho thiếu nhi tại 19 tỉnh, thành phố trong cả nước.


� Mô hình tốt như: “Tiết sinh hoạt Sao nhi đồng“ của TP Hồ Chí Minh; Hội thi “Búp măng xinh“ của tỉnh Quảng Ngãi...


� Tiêu biểu là các đơn vị: Vĩnh Phúc, Hà Nội, Hải Phòng, Quảng Ninh, Bắc Cạn, Hà Tĩnh, Cần Thơ…


� Nhiều mô hình hiệu quả như: mô hình "Lãnh đạo trẻ tương tai" của tỉnh Hải Dương; mô hình "Chi đội mẫu" của tỉnh Bình Thuận; mô hình"Liên đội 3 tốt: quản lý tốt, sinh hoạt tốt, phong trào tốt" của tỉnh Vĩnh Phúc…


� Các đơn đã tích cực tham mưu và thực hiện tốt: Vĩnh Phúc đã tham mưu phối hợp để 90% các xã, phường được xây dựng điểm vui chơi cho thiếu nhi; Hải Dương đã được phê duyệt, quy hoạch và hiện đã xây dựng Nhà thiếu nhi Thị xã Chí Linh, chuẩn bị xây dựng Nhà thiếu nhi Ninh Giang; Hòa Bình 100% các huyện tham mưu dành quỹ đất xây dựng Nhà thiếu nhi, đang xây 02 Nhà thiếu nhi; Quảng Bình 6/7 huyện đăng ký xây dựng Nhà thiếu nhi cấp huyện; Hà Nội quy hoạch xây mới Cung Thiếu nhi thành phố, và 1.000 điểm vui chơi cho thiếu nhi; Lâm Đồng tham mưu UBND tỉnh xây dựng khu vui chơi ngoài trời. 


� Mô hình "Một giờ đến với học sinh yếu kém" của đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội tỉnh Tây Ninh; Hội thi “Tiếng hát người phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh“ của TP Hồ Chí Minh; Liên hoan “Gặp mặt phụ trách thiếu nhi giỏi“ của Đà Nẵng; Quảng Ngãi vận động xây dựng được 06 “Nhà bán trú cho em“ trị giá 2,5 tỷ đồng và 01 trường mẫu giáo trị giá 500 triệu đồng; Hòa Bình xây dựng được 06 “Ngôi nhà Khăn quàng đỏ“ trị giá 120 triệu đồng...


� Bà Rịa - Vũng Tàu đăng cai tổ chức Liên hoan Phụ trách Đội giỏi cụm Đông Nam bộ lần thứ IV với sự tham gia của 210 đại biểu
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