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***
 Số:  116  -BC/TWĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 27 tháng 01 năm 2014


BÁO CÁO

Tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013
---------

Năm 2013, công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi diễn ra trong bối cảnh nền kinh tế đất nước có bước phục hồi, kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định, lạm phát được kiểm soát; văn hóa, xã hội có tiến bộ; an sinh xã hội được bảo đảm; đời sống nhân dân có bước cải thiện; quốc phòng, an ninh, chủ quyền quốc gia được bảo đảm; hoạt động đối ngoại đạt được nhiều kết quả tích cực…
. Toàn Đảng và hệ thống chính trị tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI  “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, tổ chức lấy ý kiến rộng rãi các tầng lớp nhân dân về dự thảo Hiến pháp 1992 sửa đổi, bổ sung, sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 25 NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Đặc biệt, đây là năm đầu tiên triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đánh giá, tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 với chủ đề “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”, cụ thể như sau:
I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH THANH NIÊN
Thanh niên Việt Nam (16 - 30 tuổi) tính đến năm 2013 có 25.382.161 người, chiếm 28,3% dân số cả nước, trong đó nam thanh niên là 12.889.073 người (chiếm 50,8% thanh niên) và nữ thanh niên là 12.493.088 người (chiếm 49,2% thanh niên), thanh niên tại khu vực nông thôn là 17.897.011 người (chiếm 70,5% thanh niên), thanh niên tại khu vực thành thị là 7.485.150 người (chiếm 29,5% thanh niên)
.

Trong năm, tình hình tư tưởng thanh niên cơ bản ổn định. Đoàn viên, thanh niên tiếp tục thể hiện sự tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước trong phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh. Nhiều sự kiện của đất nước, của Đảng, của Đoàn như: Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 7, 8, khóa XI; kỳ họp thứ 5, thứ 6 Quốc hội khóa XIII; góp ý dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992; triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; các chương trình tiếp sức mùa thi, an sinh xã hội của Đoàn, Hội… được đông đảo thanh niên quan tâm, ủng hộ. Đại bộ phận thanh niên thể hiện thái độ tích cực với các vấn đề chung của đất nước thông qua hành động cụ thể. Hành động dũng cảm của nhiều thanh thiếu niên quên mình cứu người trong lúc hoạn nạn được Trung ương Đoàn kịp thời trao, truy tặng Huy hiệu “Tuổi trẻ dũng cảm” thu hút sự quan tâm và gây xúc động trong dư luận xã hội và thanh thiếu nhi. Đặc biệt, việc đông đảo thanh thiếu nhi thể hiện tình cảm yêu mến, kính trọng, tiếc thương, cảm phục Đại tướng Võ Nguyên Giáp trên mạng internet và đến viếng Đại tướng tại nhà riêng, tại các địa điểm tổ chức lễ viếng và nơi an nghỉ của Đại tướng; đông đảo thanh niên tình nguyện hỗ trợ tổ chức Lễ Quốc tang, giúp đỡ người dân đến viếng Đại tướng đã khẳng định lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc, đoàn kết, truyền thống “uống nước nhớ nguồn” của tuổi trẻ. 
Bên cạnh đó, một số vấn đề có chiều hướng gia tăng trong một bộ phận thanh niên đã tác động tiêu cực tới xã hội cần các cấp bộ đoàn định hướng, tuyên truyền, giáo dục kịp thời, như: phong cách ăn mặc phản cảm; lệch lạc thần tượng; những phát ngôn thiếu văn hóa trên internet, đưa những hình ảnh, đoạn phim trái với thuần phong mỹ tục của dân tộc lên mạng xã hội; bạo lực học đường; các tệ nạn xã hội diễn biến phức tạp... Cùng với đó, những luận điệu xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước ta, sự lôi kéo của các thế lực thù địch với một số ít thanh niên liên quan tới quá trình góp ý sửa đổi Hiến pháp năm 1992; hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn, tình trạng thất nghiệp và thiếu việc làm đã tác động không nhỏ tới đời sống, tâm tư của một bộ phận thanh niên.
II. KẾT QUẢ NỔI BẬT
1. Thực hiện chủ đề công tác năm

Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và phần lớn các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các cơ sở đoàn lựa chọn chủ đề công tác năm “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”
. 
Để cụ thể hóa các quan điểm, tư tưởng của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X về giáo dục thanh thiếu nhi và triển khai chủ đề công tác năm, Ban Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chỉ đạo xây dựng và ban hành 3 văn bản quan trọng về công tác giáo dục thanh thiếu niên trong tổng số 6 nghị quyết, chỉ thị, kết luận, chương trình hành động đã ban hành từ đầu nhiệm kỳ đại hội đến nay
, trong đó trọng tâm là Nghị quyết và Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013 - 2020”. Trên cơ sở đó, các cấp bộ đoàn cụ thể hóa theo yêu cầu, điều kiện của địa phương, đơn vị, tìm tòi, thể nghiệm những cách làm mới, có giải pháp đồng bộ, biết lựa chọn trọng tâm, trọng điểm để triển khai chủ đề công tác năm. 
Các cấp bộ đoàn tập trung đổi mới nội dung và phương thức giáo dục, tập trung vào việc phát huy tính “tự giáo dục” của đoàn viên, thanh thiếu nhi; giáo dục thông qua thực tiễn, qua các phong trào hành động cách mạng do Đoàn tổ chức; thông qua tấm gương tiêu biểu của những người nổi tiếng, được tuổi trẻ yêu mến; giáo dục bằng nêu gương, phát huy vai trò tiên phong, làm gương của cán bộ đoàn, đoàn viên đối với thanh niên, của đoàn viên, thanh niên đối với đội viên, thiếu niên, nhi đồng; tăng cường sử dụng truyền thông đa phương tiện, đặc biệt là các cơ quan báo chí, xuất bản, các thiết chế của Đoàn phục vụ cho công tác giáo dục thanh thiếu nhi. Công tác giáo dục của Đoàn không chỉ tập trung vào thanh niên tiên tiến mà còn hướng đến tiếp cận, hỗ trợ, giúp đỡ, giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến, chăm lo, giáo dục tốt hơn cho thiếu niên, nhi đồng. Đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn được củng cố, đặc biệt là đội ngũ báo cáo viên, tuyên tuyền viên các cấp, cộng tác viên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên. Với những đổi mới đó đã từng bước nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn, góp phần giáo dục, bồi đắp, định hướng lý tưởng, niềm tin, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi.
2. Công tác tuyên truyền, giáo dục 
Điểm nổi bật là các cấp bộ đoàn tập trung tổ chức tốt việc học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, đảm bảo đúng đối tượng với các mức độ truyền tải khác nhau, triển khai trên diện rộng, đến với số đông đoàn viên, thanh niên và có nhiều nét mới mang lại hiệu quả tích cực. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức cuộc thi viết tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X dưới dạng bài thi tập thể của chi đoàn, được đông đảo đoàn viên, các chi đoàn hưởng ứng tích cực
. Nhiều địa phương, đơn vị tổ chức học tập trực tuyến, thi tìm hiểu về nghị quyết trên internet, truyền tải qua mạng xã hội…
. 

Việc tổ chức học tập, tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh được chú trọng theo hướng tăng cường tổ chức các cuộc thi Olympic, thi trắc nghiệm, thi tự luận trên mạng internet
; thông qua các lớp đào tạo trung cấp lý luận chính trị và nghiệp vụ Đoàn, Hội, Đội, các lớp đào tạo, tập huấn cho cán bộ đoàn các cấp đầu nhiệm kỳ. Bài giảng và bộ công cụ học tập 6 bài học lý luận chính trị cho đoàn viên, thanh niên do Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành theo khung chương trình mới với nhiều đổi mới được Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện triển khai bước đầu mang lại kết quả.
Công tác giáo dục truyền thống được duy trì hiệu quả theo hướng kết hợp hài hòa giữa giáo dục thường xuyên với tổ chức các chương trình, hoạt động lớn. Bên cạnh việc tiếp tục tổ chức tốt các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ”; nhiều tỉnh, thành đoàn tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về lịch sử, danh nhân của địa phương, bồi đắp tình yêu quê hương đất nước cho thanh thiếu nhi, triển khai sâu rộng cuộc thi “Em yêu lịch sử Việt Nam”; đăng tải phim ngắn có tính giáo dục truyền thống nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đoàn
. Đợt sinh hoạt chính trị “Đại tướng Võ Nguyên Giáp trong trái tim tuổi trẻ Việt Nam” được kịp thời triển khai sâu rộng, bước đầu tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng, 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ.

Toàn Đoàn đã có nhiều nỗ lực, giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu niên, tạo điểm nhấn trong công tác giáo dục của Đoàn năm 2013. Điểm mới và trọng tâm là các Đề án và Nghị quyết về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”; Chỉ thị về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn”; Kết luận về việc tổ chức cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”
 được Ban Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tập trung đầu tư xây dựng, từng bước được cơ sở cụ thể hóa, bước đầu tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức, lối sống của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên. 
Việc sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị số 03 CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị “Về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, tuyên dương thanh thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác được nhiều địa phương, đơn vị triển khai
. Các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được cụ thể hóa trong các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Đoàn về giáo dục đạo đức, lối sống cho thanh thiếu niên đầu nhiệm kỳ, trong đó việc nêu gương của cán bộ đoàn có nhiều chuyển biến tích cực sau khi Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn được ban hành. Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn tích cực tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới, thực hiện cưới văn minh, lành mạnh, tiết kiệm, tham gia bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc
. 

Trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, các hoạt động của Đoàn tuyên truyền, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên góp ý vào dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 được tổ chức tốt, tạo ra đợt sinh hoạt chính trị - pháp lý quan trọng cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Cán bộ, đoàn viên cả nước đã đóng góp 1.180.022 ý kiến trực tiếp tại các hội nghị, sinh hoạt chi đoàn; 20.504 ý kiến góp ý gửi đến cơ quan Đoàn thanh niên các cấp với nhiều cách làm như: sinh hoạt chi đoàn; tọa đàm, diễn đàn; gửi góp ý tới cơ quan có thẩm quyền; mở chuyên mục, diễn đàn trên báo chí của Đoàn... Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn tích cực góp ý vào dự thảo Luật Đất đai sửa đổi, bổ sung; Luật Việc làm; tổng kết 7 năm thi hành Luật Thanh niên 2005; tổ chức “Ngày pháp luật”; tiếp tục duy trì tốt hoạt động của các mô hình tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên.
Công tác tuyên truyền trên hệ thống truyền thông đại chúng được triển khai hiệu quả. Các báo, bản tin, thông tin chuyên đề, chuyên mục thanh niên trên báo viết, phát thanh, truyền hình, cơ quan xuất bản của Đoàn có đóng góp tích cực trong việc tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các chủ trương công tác, hoạt động của Đoàn đến với thanh thiếu nhi, đặc biệt trong truyền tải nghị quyết đại hội đoàn các cấp. Nhiều chuyên mục, bài viết hay về gương người tốt, việc tốt, thanh thiếu nhi tiêu biểu, phê phán cái xấu, tiêu cực xã hội được thanh thiếu nhi và xã hội đón nhận
. Các cấp bộ đoàn ngày càng chú trọng tận dụng và phát huy lợi thế của truyền thông đa phương tiện, đặc biệt là internet, mạng xã hội phục vụ cho công tác tuyên truyền, giáo dục
.
2. Các phong trào hành động cách mạng của thanh niên
2.1. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
2.1.1. Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế
Cụ thể hóa phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi”, tập trung chỉ đạo xây dựng mô hình kinh tế tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên, trang trại trẻ. Trên cơ sở đó, các cấp bộ đoàn đã cụ thể hóa 4 nội dung cơ bản của phong trào theo đặc thù của địa phương; tập trung hỗ trợ vay vốn, chuyển giao ứng dụng công nghệ mới trong sản xuất để hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế hộ gia đình; tham gia xây dựng cơ sở hạ tầng nông thôn, trọng tâm là xây mới và sửa chữa đường giao thông, kênh mương nội đồng, nhà văn hóa, nhà nhân ái; bảo vệ môi trường; tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới... Trong thanh niên đô thị, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tập trung chỉ đạo triển khai điểm phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” trên địa bàn dân cư tại 05 quận của các thành phố trực thuộc trung ương
; các tỉnh đoàn tiến hành triển khai điểm phong trào tại 85 phường, thị trấn. Phong trào được cụ thể hóa và tập trung vào các hoạt động bảo vệ môi trường khu vực đô thị, phát động các phong trào xây dựng lối sống, hình thành hành vi, thói quen ứng xử văn hóa, văn minh nơi đô thị… đã tạo hiệu ứng xã hội tốt, bước đầu góp phần xây dựng nếp sống văn minh đô thị của thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân.
Các hoạt động trên dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, phong trào thi đua “4 nhất” trên các công trình, dự án trọng điểm quốc gia do Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động được Đoàn Thanh niên các địa phương triển khai hiệu quả, được cấp ủy, chính quyền địa phương ghi nhận, đánh giá cao. Trong thanh niên công chức, viên chức, nhiều tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức các hội thi, tọa đàm, xây dựng mô hình tham gia cải cách hành chính để cụ thể hóa phong trào “Ba trách nhiệm”. 

Trong bối cảnh kinh tế đất nước còn gặp nhiều khó khăn, Hội Doanh nhân trẻ và nhiều cấp bộ đoàn đã có những giải pháp hỗ trợ doanh nghiệp trẻ vượt qua khó khăn, ổn định sản xuất. Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” được cụ thể hóa bằng các chương trình đưa hàng Việt về nông thôn, hội chợ giảm giá, điểm bán hàng bình ổn giá…
. 
Các hoạt động xung kích hội nhập quốc tiếp tục được tổ chức. Một số địa phương, đơn vị tổ chức thi Olympic tiếng Anh, tập huấn chuyên đề về công tác quốc tế thanh niên, đẩy mạnh học tập ngoại ngữ, tin học trong cán bộ đoàn, qua đó góp phần nâng cao năng lực hội nhập quốc tế cho đoàn viên, thanh niên.
Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn tiến hành đánh giá hiệu quả, tiếp tục triển khai các chương trình, đề án, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội của nhiệm kỳ 2007 - 2012
; lựa chọn công việc cụ thể, chủ động, tích cực xây dựng các đề án, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội trình cấp có thẩm quyền phê duyệt theo tinh thần nghị quyết đại hội đoàn nhiệm kỳ 2012 - 2017. 
2.1.2. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng
Điểm nổi bật là các hoạt động tình nguyện tham gia khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ được tổ chức tốt. Các cấp bộ đoàn, hội kịp thời vận động quyên góp, ủng hộ tiền và các nhu yếu phẩm cần thiết, tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia vệ sinh môi trường, kiên cố hóa lại nhà dân, các cơ sở trường học, trạm xá, đường giao thông nông thôn... tham gia khắc phục hậu quả cơn bão số 8 tại các tỉnh miền Trung và Tây Nguyên, cơn bão số 10, 11 tại các tỉnh miền Trung, cơn bão số 14 tại các tỉnh Nam Trung Bộ, mưa đá tại Lào Cai, Thái Nguyên…
. 

Các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội thu hút đông đảo đoàn viên, sinh viên, trí thức trẻ, thầy thuốc trẻ tham gia thông qua các đợt tình nguyện cao điểm như  “Tết vì người nghèo”; “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”, Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2013, “Ngày hội thanh niên hiến máu tình nguyện”, đồng loạt tổ chức “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng” trong ngày sinh của Bác 19/5…. Các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tại chỗ, đột xuất có sự phát triển, việc hỗ trợ, kết nối, định hướng hoạt động của các đội, nhóm tình nguyện cộng đồng được duy trì tốt với nhiều mô hình, cách làm hay
. 
Các cấp bộ đoàn đã chủ động chuẩn bị kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện (2000 - 2014). Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành Nghị quyết về “Nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017”; Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng, hoàn thiện Đề án “Năm tình nguyện 2014” trình Ban Bí thư Trung ương Đảng.
2.1.3. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội
Nét nổi bật là các hoạt động hướng về biển, đảo được phát triển rộng khắp với nhiều mô hình, cách làm hay thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia, có ý nghĩa giáo dục sâu sắc
. Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức “Hành trình tuổi trẻ vì biển đảo quê hương” lần thứ 5 năm 2013; Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam tổ chức Ngày hội “Sinh viên với biển đảo quê hương” lần đầu tại huyện đảo Lý Sơn, tỉnh Quảng Ngãi với nhiều hoạt động sôi nổi, thu hút sự tham gia của hàng nghìn sinh viên các trường đại học, cao đẳng cả nước.

Các phong trào “Thanh niên quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, “Tuổi trẻ công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc” được triển khai sâu rộng với nhiều cách làm hay của cơ sở. Các cấp bộ đoàn đã tích cực phối hợp với Hội đồng tuyển nghĩa vụ quân sự các cấp vận động đoàn viên, thanh niên tình nguyện viết đơn lên đường nhập ngũ năm 2013, gặp mặt, tặng quà động viên tân binh; tổ chức có hiệu quả các hoạt động hướng về hậu phương quân đội. 
Các hoạt động tuyên truyền, tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 - 2017” tiếp tục được cụ thể hóa và triển khai thực hiện thu được nhiều kết quả. Việc cảm hóa, giáo dục, hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên vi phạm pháp luật tái hòa nhập cộng đồng có chuyển biến tích cực với nhiều cách làm mới, sáng tạo; nhiều cơ sở đoàn tổ chức đón nhận, hỗ trợ tìm việc làm, đào tạo nghề cho phạm nhân trong độ tuổi thanh niên đã hết hạn tù, được đặc xá về tái hòa nhập cộng đồng
. Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW của Bộ Chính trị “Về việc tiếp tục tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới”. 

2.1.4. Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ

Phong trào “Sáng tạo trẻ” tiếp tục có bước phát triển, trở thành sân chơi khơi nguồn và thúc đẩy đam mê sáng tạo của thanh thiếu nhi, góp phần hình thành nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao phục vụ quá trình đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” giai đoạn mới trong từng đối tượng đoàn viên, thanh niên.

“Hành trình sáng tạo vì khát vọng Việt năm 2013” do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phối hợp tổ chức với các chương trình: Ngày hội sáng tạo vì khát vọng Việt lần thứ 2, cuộc thi “Sáng tạo tương lai”, “Tủ sách thành công làm giàu bền vững”…; cuộc thi viết “Ý tưởng sáng tạo về trò chơi giáo dục” trong thiếu niên, nhi đồng do Hội đồng Đội Trung ương phối hợp tổ chức đã góp phần khơi dậy, thúc đẩy niềm đam mê và nuôi dưỡng tinh thần, ý tưởng sáng tạo, dấn thân của thanh niên trên con đường khởi nghiệp, lập nghiệp.  

Bên cạnh đó, hoạt động nghiên cứu khoa học trong sinh viên, cán bộ công chức, viên chức trẻ; các hoạt động tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp cho thanh niên nông thôn; hội thi tin học trẻ các cấp; các cuộc thi sáng tạo trẻ, hình thức tôn vinh, trao giải thưởng về khoa học công nghệ trong thanh niên tiếp tục được duy trì và có sự đổi mới trong cách thức tổ chức
. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” lần thứ VI năm 2013, tuyên dương 45 công trình, đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu; phối hợp tổ chức Hội thi tin học khối công chức, viên chức trẻ toàn quốc lần thứ nhất với sự tham gia của 150 thí sinh đến từ 32 tỉnh, thành phố.
2.1.5. Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
Các hoạt động bảo vệ môi trường được tổ chức sôi nổi với các hoạt động: trồng cây xanh hoàn nguyên môi trường; khơi thông dòng chảy hệ thống kênh, mương nội đồng; bóc, xóa quảng cáo, rao vặt không đúng nơi quy định, thu gom rác thải, tổ chức ngày hội tái chế, ngày hội sống xanh, thi làm sản phẩm tái chế, triển khai phong trào “Góc phố xanh, vỉa hè sạch”... Nhiều mô hình thanh niên tham gia bảo vệ môi trường tiếp tục được duy trì, củng cố, thành lập và nhân rộng
. Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo triển khai  “Ngày Chủ nhật xanh” tới cấp cơ sở, thu được kết quả tích cực bằng các công trình, phần việc cụ thể, thiết thực. 
Các cấp bộ đoàn có nhiều cố gắng trong tham gia ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống, khắc phục hậu quả dịch bệnh. Nổi bật là các hoạt động tham gia khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ; xây dựng nhà tránh lũ, chòi tránh lũ, hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2013; chống đuối nước ở trẻ em, phun thuốc phòng chống dịch bệnh, tiêu hủy gia súc, gia cầm khi có dịch cúm A H7N9, cúm A H5N1… Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành Chương trình hành động số 12 CT/TWĐTN ngày 24/10/2013 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường”
.
2.2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
2.2.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
Nét nổi bật là các hoạt động “Tiếp sức đến trường” cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, “Tiếp sức mùa thi” được tổ chức tốt với nhiều mô hình, cách làm hay
. Chương trình nhắn tin ủng hộ xây dựng “Nhà bán trú cho em” do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phát động nhằm kịp thời hỗ trợ nhà ở cho học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, biên giới hải đảo được các cơ sở đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên hưởng ứng tích cực
. Các hoạt động đồng hành với học sinh, sinh viên đầu năm học mới được triển khai tốt.
Phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” từng bước được triển khai trên diện rộng
. Chương trình “Khi tôi 18” được triển khai hiệu quả, có sức lan tỏa sâu rộng, hấp dẫn, sát với nhu cầu nguyện vọng của học sinh trung học phổ thông. Các nội dung giáo dục về kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và hướng nghiệp góp phần tích cực trong xây dựng “trường học thân thiện, học sinh tích cực”
.
Các quỹ khuyến học, các giải thưởng, học bổng của Đoàn tiếp tục được duy trì và nâng cao chất lượng, đã kịp thời biểu dương, tôn vinh và khuyến khích phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học trong thanh thiếu niên
. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam ra mắt Quỹ “Hỗ trợ và phát triển Sinh viên Việt Nam”, hoạt động không vì mục đích lợi nhuận để thực hiện các hoạt động khuyến học, khuyến tài, kết nối tạo điều kiện hỗ trợ cho các sinh viên trong quá trình học tập và khởi nghiệp
. 
2.2.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm

Điểm nhấn là chương trình “Tư vấn mùa thi và định hướng nghề nghiệp” cho học sinh trung học phổ thông năm 2013 được tổ chức tốt. Phần lớn các tỉnh, thành đoàn sử dụng hình thức tư vấn tập trung; bên cạnh đó một số hình thức tư vấn lưu động, tư vấn qua mạng, điện thoại, trên đài phát thanh truyền hình… được nhiều đơn vị triển khai. Hệ thống báo chí của Đoàn đã tham gia tích cực trong công tác hỗ trợ, tư vấn mùa thi, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. Chương trình “Thanh niên sáng tạo khởi nghiệp” được triển khai bước đầu mang lại kết quả tích cực.

Các hình thức “Ngày hội việc làm”, “Sàn giao dịch việc làm”… tiếp tục phát huy thế mạnh tạo điều kiện cho thanh niên có cơ hội được tiếp xúc với các doanh nghiệp, tìm kiếm cơ hội việc làm phù hợp
. Các mô hình dạy nghề tại chỗ, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật gắn với giải quyết việc làm trong thanh niên nông thôn, dạy nghề cho quân nhân xuất ngũ được ưu tiên triển khai. Nhiều cấp bộ đoàn có cách làm hay trong tư vấn, định hướng xuất khẩu lao động cho thanh niên
.

Các cấp bộ đoàn tiếp tục khai thác các nguồn vốn vay hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế. Đến nay, tổng nguồn Quỹ quốc gia về việc làm kênh Trung ương Đoàn là 66.066.900.000 đồng, đang triển khai thực hiện tại 61 tỉnh, thành đoàn với 1.049 dự án, tăng 2.753.000.000 đồng so với năm 2012
. Tỷ lệ nợ quá hạn, tồn ngân giảm. Nguồn vốn đang được sử dụng theo hướng tập trung hỗ trợ xây dựng các mô hình sản xuất kinh doanh hiệu quả do đoàn viên, thanh niên làm chủ, góp phần xây dựng nông thôn mới. Các giải thưởng nhằm tôn vinh, biểu dương điển hình thanh niên tiên tiến trong lao động, sản xuất tiếp tục được nhân rộng và nâng cao về chất lượng
. 
2.2.3. Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần 
Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao tiếp tục được tổ chức sôi nổi, rộng khắp, thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia
. Các cấp bộ đoàn đã giảm việc tổ chức các hoạt động tập trung quy mô lớn, tăng cường các hoạt động tại cơ sở, đẩy mạnh tổ chức các trò chơi dân gian, dân vũ, các giải khiêu vũ thể thao... tạo sân chơi lành mạnh, góp phần định hướng thẩm mỹ, văn hóa cho thanh thiếu nhi. Các hoạt động chăm lo, đồng hành với thanh niên công nhân được tổ chức tốt ở cơ sở, bước đầu hỗ trợ được một bộ phận thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn
. Các đơn vị báo chí, xuất bản của Đoàn tích cực tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, thể thao, xuất bản sách có giá trị, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi.
 “Ngày hội Thanh niên Việt Nam” diễn ra sôi nổi tại cơ sở với nhiều hình thức, góp phần đáp ứng nhu cầu đời sống văn hóa tinh thần, trang bị kiến thức, kỹ năng xã hội cho thanh niên. Các cấp bộ đoàn tổ chức nhiều hoạt động hưởng ứng Năm Gia đình Việt Nam 2013; sơ kết 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”. Cán bộ đoàn, đoàn viên thực hiện nghiêm túc hơn quy định không uống rượu, bia trong giờ hành chính, buổi trưa, hạn chế hút thuốc lá nơi công cộng, trụ sở làm việc của Đoàn.
2.2.4. Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội
Các diễn đàn, tọa đàm, hội trại, lớp huấn luyện, khóa huấn luyện kỹ năng xã hội cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi được tăng cường. Nhiều tỉnh, thành đoàn liên kết với các Trung tâm đào tạo kỹ năng tổ chức các lớp đào tạo kỹ năng cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên về tư vấn tâm lý, giới tính, kỹ năng tìm việc, kỹ năng ứng xử, kỹ năng thuyết trình, kỹ năng thích ứng với biến đổi của môi trường xã hội...; phối hợp với các cơ quan chức năng, doanh nghiệp, trung tâm đào tạo... biên soạn các tài liệu hướng dẫn phát triển kỹ năng cho cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; hướng dẫn, giới thiệu các cuốn sách kỹ năng cho thanh thiếu nhi tham khảo. 
Các chương trình “Học kỳ trong quân đội”, “Học làm người có ích”, “Đào tạo lãnh đạo trẻ tương lai”… tiếp tục được triển khai hiệu quả và ngày càng thu hút sự quan tâm của các bậc phụ huynh học sinh. Một số mô hình, cách làm mới được triển khai có hiệu quả
. Hội LHTN Việt Nam, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, các trường đoàn, đội tiếp tục giảng dạy, tổ chức nhiều hoạt động kỹ năng cho cán bộ đoàn, hội, đội và thanh thiếu nhi. Hội HLTN Việt Nam tổ chức Trại Huấn luyện Nguyễn Chí Thanh khu vực miền Trung, miền Nam, lần đầu tổ chức Trại khu vực phía Bắc.
3. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
Các cấp bộ đoàn đã chú trọng hơn tới nâng cao chất lượng đoàn viên mới được kết nạp, tập trung hướng dẫn, đưa đoàn viên về tham gia sinh hoạt nơi cư trú theo hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, qua đó góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên. Toàn Đoàn đã phát triển mới 796.945 đoàn viên, giảm 278.954 đoàn viên kết nạp mới so với năm 2012
. Công tác quản lý đoàn viên được quan tâm đầu tư hơn, nhiều cơ sở đoàn từng bước ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý đoàn viên
. Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” tiếp tục được đổi mới trong cách làm, giải pháp thực hiện.

Cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn mạnh” được tập trung triển khai đã từng bước tạo chuyển biến tốt trong công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở đoàn. Nhiều tỉnh, thành đoàn cử cán bộ về cơ sở có thời hạn để củng cố tổ chức và hoạt động của Đoàn tại các địa bàn nông thôn, khu dân cư, khu công nghiệp
; ban hành nghị quyết chuyên đề, xây dựng mô hình chi đoàn mạnh với các tiêu chí cụ thể
. Sinh hoạt chi đoàn từng bước được đổi mới về nội dung, hình thức. Các hoạt động liên kết tổ chức sinh hoạt giữa các chi đoàn trên địa bàn nông thôn, cung cấp tài liệu sinh hoạt theo ngành nghề, sở thích, gắn với nhu cầu nguyện vọng chính đáng của đoàn viên, thanh niên tiếp tục được tổ chức. 
Công tác cán bộ được đầu tư. Các chương trình đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ đoàn các cấp theo chức danh, theo chuyên đề sau đại hội, nhất là đội ngũ cán bộ đoàn cấp cơ sở được tăng cường. Nhiều tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức thi bí thư chi đoàn giỏi, gặp mặt, tuyên dương cán bộ đoàn tiêu biểu
; xây dựng đề án đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển cán bộ đoàn nhiệm kỳ mới; tham mưu chế độ, chính sách cho cán bộ đoàn
. Trung ương Đoàn xây dựng Đề án đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ đoàn giai đoạn mới; lấy ý kiến và tổng hợp, đề xuất, kiến nghị những nội dung hướng dẫn thực hiện “Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
Công tác kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, 6 tháng, tổng kết năm được triển khai tốt, tập trung vào đánh giá tiến độ, mức độ hoàn thành việc học tập, triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, các chủ trương công tác mới của Đoàn, các nghị quyết của Đoàn cấp trên, tìm ra những cách làm mới, sáng tạo của cơ sở trong thực hiện nghị quyết. Ủy ban Kiểm tra các cấp đã xây dựng quy chế, chương trình hoạt động nhiệm kỳ 2012 - 2017; tổ chức kiểm tra, giám sát định kỳ và theo chuyên đề
. 
Trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên, các cấp bộ đoàn, hội tập trung vào đối tượng thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo với nhiều cách làm mới. Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác dân tộc, tôn giáo cho cán bộ Đoàn, Hội; tuyên dương thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu năm 2013 và hội thảo “Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo” ba miền (miền Bắc, miền Trung, miền Nam); tổ chức tuyên dương học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số đỗ thủ khoa và điểm cao vào các trường đại học, cao đẳng và đạt giải học sinh giỏi quốc gia; xây dựng chiến lược phát triển Hội LHTN Việt Nam đến năm 2020; triển khai Kế hoạch “Xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo”. Nhiều cơ sở đoàn sử dụng mạng xã hội để đoàn kết, tập hợp, định hướng thanh thiếu niên. Hội LHTN Việt Nam từng bước thực hiện chủ trương chuyển đổi mô hình chi hội được tổ chức theo đơn vị hành chính hiện nay sang mô hình hoạt động câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo nghề nghiệp, sở thích và các nhu cầu chính đáng khác của thanh niên (đối với các địa bàn đặc thù tiếp tục duy trì hoạt động của mô hình chi hội theo đơn vị hành chính như hiện nay nếu có đủ điều kiện và hoạt động hiệu quả); tiến hành chỉ đạo điểm đại hội hội cấp cơ sở, chuẩn bị cho đại hội hội 4 cấp trong năm 2014. 

Hoạt động của các Hội thành viên Hội LHTN Việt Nam được đẩy mạnh, tổ chức nhiều chương trình an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng. Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam tổ chức Đại hội lần thứ II, nhiệm kỳ 2013 - 2015
; triển khai hiệu quả “Hành trình nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”. Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam tích cực tổ chức nhiều hoạt động kỷ niệm 20 năm phong trào doanh nhân trẻ Việt Nam, 10 năm Giải thưởng “Sao vàng đất Việt”
. Hội Sinh viên Việt Nam hoàn thành việc tổ chức đại hội Hội các cấp; đồng thời tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, từ ngày 27-29/12/2013 tại Thủ đô Hà Nội với sự tham gia của 650 đại biểu, đại diện cho hơn 2,2 triệu sinh viên trong nước và sinh viên Việt Nam học tập ở nước ngoài. Với khẩu hiệu hành động “Sinh viên Việt Nam thi đua học tập - sáng tạo - tình nguyện - hội nhập”, Đại hội xác định các mục tiêu phù hợp với công tác Hội và phong trào sinh viên Việt Nam trong nhiệm kỳ IX
.
4. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
Các hoạt động kỷ niệm 50 năm phong trào “Nghìn việc tốt” (1963 - 2013) được tổ chức sôi nổi, thu hút đông đảo thiếu niên, nhi đồng tham gia
. Các cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, phong trào “Em yêu lịch sử Việt Nam”được triển khai rộng khắp trong nhà trường và ở địa bàn dân cư với nhiều mô hình, cách làm mới, sáng tạo. Các cuộc thi do Hội đồng Đội Trung ương phát động như: Ý tưởng sáng tạo về trò chơi giáo dục, Tự hào Việt Nam, Gương sáng nghìn việc tốt, các cuộc thi vẽ tranh... được đông đảo thiếu niên, nhi đồng tham gia tích cực. Phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Giúp bạn đến trường”, mô hình “Nuôi heo đất” được triển khai hiệu quả, qua đó giáo dục tinh thần lá lành đùm lá rách trong thiếu niên, nhi đồng. Nhân kỷ niệm 55 năm phong trào “Kế hoạch nhỏ”, Hội đồng Đội Trung ương đã phát động trong thiếu nhi cả nước thi đua làm kế hoạch nhỏ đóng góp xây dựng 1.000 tủ sách học đường cho thiếu nhi dân tộc, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Các cấp bộ đoàn, đội có nhiều cố gắng trong tham gia phòng, chống thương tích cho trẻ em. Hoạt động nhân ngày Quốc tế thiếu nhi, trung thu được tổ chức sâu rộng trong các cơ sở Đội, tạo không khí sôi nổi, thể hiện rõ vai trò phụ trách Đội và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp.
Chương trình “Rèn luyện đội viên sửa đổi” được hội đồng đội nhiều địa phương tích cực triển khai, thực hiện đúng quy trình, các bước theo hướng dẫn của Hội đồng Đội Trung ương, bước đầu thu được kết quả tích cực. Nhiều mô hình mới, cách làm hay đã được nhân rộng trong các cơ sở Đội
. 
Các cấp bộ đoàn tăng cường tham mưu cấp uỷ đảng, chính quyền dành quỹ đất, nguồn lực tạo sân chơi cho thiếu nhi; rà soát, đề xuất triển khai xây dựng hệ thống nhà thiếu nhi cấp huyện và cơ chế quản lý, khai thác, sử dụng các điểm vui chơi cho thiếu nhi ở cơ sở, hướng dẫn tổ chức và hoạt động của nhà thiếu nhi cấp tỉnh... 
. Ban Bí thư Trung ương Đoàn trình và đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Hỗ trợ trang thiết bị cho 100 Nhà thiếu nhi cấp huyện”; tiếp tục phối hợp với các bộ, ngành tham mưu sửa đổi Thông tư 23 về chế độ, chính sách cho giáo viên - Tổng phụ trách Đội; đồng thời thành lập Hội đồng Đội Trung ương khoá VII, sửa đổi Quy chế, Điều lệ, Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh, xây dựng Đề án đào tạo lãnh đạo trẻ tương lai từ đội ngũ chỉ huy Đội TNTP Hồ Chí Minh. Công tác bồi dưỡng, đào tạo, huấn luyện đội ngũ cán bộ phụ trách và chỉ huy đội được triển khai đồng bộ từ trung ương tới các địa phương theo mô hình tập huấn chức danh, tập huấn đối tượng, tập huấn chuyển giao mô hình.
5. Công tác quốc tế thanh niên

Công tác quốc tế thanh niên tiếp tục được triển khai hiệu quả, thực hiện tốt đường lối, chính sách đối ngoại của Đảng và Nhà nước, góp phần vào thành công chung của công tác đối ngoại nhân dân. Quan hệ chính trị đối ngoại tiếp tục được duy trì tốt, nhất là quan hệ với các nước làng giềng Lào, Trung Quốc, Campuchia, các nước bạn bè truyền thống, các tổ chức thanh niên cánh tả, các tổ chức thanh niên thuộc các nước trong khu vực, các nước có vị trí quan trọng trong chính sách đối ngoại của nước ta
.

Nhiều hoạt động đối ngoại lớn được tổ chức tốt, tiêu biểu như Liên hoan Thanh niên Việt - Trung lần thứ 2 tại Trung Quốc, Liên hoan Thanh niên, sinh viên thế giới lần thứ 18 tại Ecuador, Ngày Thanh niên ASEAN tại Việt Nam… Các hoạt động đối ngoại được chuẩn bị chu đáo, chú trọng cả nội dung tuyên truyền và công tác hậu cần, đặc biệt là các hoạt động có ý nghĩa chính trị quan trọng. Công tác dự án, khai thác nguồn lực quốc tế phục vụ công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi được đẩy mạnh, đặc biệt là các dự án thanh niên tình nguyện, tăng cường kỹ năng hội nhập quốc tế cho thanh niên được triển khai hiệu quả, tạo thêm nguồn lực phục vụ công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nước. Tại một số nước có đông thanh niên, sinh viên Việt Nam như Lào, Nga, Pháp, Trung Quốc, Nhật Bản… thanh niên Việt Nam đã tổ chức nhiều hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đảng, của Đoàn, Hội, tham gia tích cực góp ý vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.
Bên cạnh việc tiếp tục tổ chức các hoạt động giao lưu, hữu nghị thanh niên, một số tỉnh đoàn đã ký kết chương trình phối hợp hoạt động, thỏa thuận hợp tác giữa tổ chức Đoàn, Hội của Việt Nam với tổ chức Đoàn, Hội của nước bạn, với tổ chức quốc tế, đưa hoạt động quốc tế thanh niên đi vào chiều sâu và có tính ổn định
. Các cấp bộ đoàn từng bước đa dạng hóa các kênh thông tin, tuyên truyền đối ngoại của Đoàn. Ban Bí thư Trung ương Đoàn mở chuyên mục “Youth Month” (Tháng Thanh niên) trên trang tiếng Anh, chuyên mục tiếng Trung về “Liên hoan thanh niên Việt - Trung lần thứ II năm 2013”, qua đó tăng cường giới thiệu, quảng bá hình ảnh, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội với bạn bè quốc tế, với thanh thiếu nhi Việt Nam ở ngoài nước. 
6. Công tác tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, xây dựng chính quyền, đoàn thể nhân dân; tham gia quản lý nhà nước về công tác thanh niên 

Nét nổi bật là các cấp bộ đoàn sơ kết 5 năm chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết số 25 NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; tham mưu cấp ủy đảng sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết. Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn tổ chức học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”.
Các cấp bộ đoàn tích cực tham mưu lãnh đạo cấp ủy, chính quyền đối thoại với đoàn viên, thanh niên, làm việc với cấp bộ Đoàn; đồng thời tham gia góp ý các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên. Nhiều cơ sở đoàn đã chủ động cụ thể hóa Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI của Đảng trong công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị, trong đó hướng tới giải quyết những hạn chế, yếu kém liên quan tới tổ chức Đoàn theo tinh thần Nghị quyết. 


Công tác giáo dục nhận thức về Đảng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được đẩy mạnh. Một số tỉnh đoàn tổ chức các hoạt động giáo dục, nâng cao nhận thức về Đảng, tổ chức tuyên dương đảng viên trẻ tiêu biểu
. Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” tiếp tục được triển khai sâu rộng. Trong năm, toàn Đoàn đã giới thiệu 273.629 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp (tăng 31.164 người so với năm 2012). Bên cạnh đó, tổ chức Đoàn tiếp tục giới thiệu nhiều cán bộ có chất lượng, đã trưởng thành để bổ sung cho cấp ủy đảng, chính quyền và đoàn thể các cấp.
7. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo 
Điểm nổi bật trong công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo của Đoàn đầu nhiệm kỳ đại hội là việc sớm xây dựng, ban hành và trình cấp có thẩm quyền ban hành nhiều chương trình, đề án, dự án đã được Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X thông qua
; chủ động xây dựng và ban hành các văn bản cụ thể hóa nghị quyết đại hội
; tăng cường tính hướng dẫn, chỉ đạo điểm, lựa chọn công việc để tập trung các giải pháp thực hiện.

Việc tổ chức giao lưu, đối thoại giữa cán bộ đoàn chủ chốt với thanh thiếu nhi được tăng cường. Cấp Trung ương, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn giao lưu đối thoại trực tuyến với cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi cả nước trên Cổng Thông tin điện tử Chính phủ, các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn, Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn tăng cường đi cơ sở, đối thoại với thanh niên, làm việc với cơ sở đoàn. Đồng thời chủ động tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền làm việc với tổ chức Đoàn, giao lưu, đối thoại với cán bộ, đoàn viên, thanh niên; tổ chức sơ kết, tổng kết, ký kết các nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp. Trong Tháng Thanh niên, Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng, Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Sinh Hùng, Phó Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Thiện Nhân đã có các buổi làm việc với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Chủ tịch nước Trương Tấn Sang nhiều lần gặp mặt thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực, thể hiện sự quan tâm, chăm lo của lãnh đạo Đảng, Nhà nước đối với thanh niên và công tác đào tạo, giáo dục, phát huy thế hệ trẻ.
Công tác thông tin, báo cáo trong hệ thống Đoàn có chuyển biến rõ nét, Đoàn thường xuyên, kịp thời, đúng tiến độ hơn, tăng cường sử dụng email công vụ và các văn bản điện tử trong thông tin, liên lạc, triển khai các đề án ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chỉ đạo, điều hành, trang bị internet cho cơ sở. Công tác thi đua, khen thưởng kịp thời, hướng nhiều tới khen đối tượng trực tiếp lao động sản xuất, thanh thiếu niên có việc làm dũng cảm, góp phần thúc đẩy phong trào thi đua yêu nước trong các đối tượng thanh thiếu nhi
. Việc tái lập giao ban cụm thi đua góp phần gắn kết và đẩy mạnh hoạt động của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; nhiều cụm đã xây dựng được quy chế, ký kết giao ước thi đua, kế hoạch phối hợp hoạt động; tổ chức các hoạt động chung quy mô cấp cụm
.
7. Thực hiện các chỉ tiêu công tác năm và nhiệm kỳ

- Nhóm chỉ tiêu 1: 100% tổ chức Đoàn các cấp triển khai học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 100% Đoàn cấp tỉnh xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 

Kết quả, toàn Đoàn hoàn thành việc học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X ở tất cả các cấp, cơ sở Đoàn (đạt 100% chỉ tiêu năm; hoàn thành chỉ tiêu học tập, quán triệt nghị quyết của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X của năm 2013); 67/67 Đoàn cấp tỉnh có chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (đạt 100% chỉ tiêu).
- Nhóm chỉ tiêu 2: 80% Đoàn các trường đại học, cao đẳng triển khai các hình thức tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh.
Kết quả, có 420/420 trường đại học, cao đẳng triển khai các hình thức tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh (đạt 100% chỉ tiêu).
- Nhóm chỉ tiêu 3: 100% đoàn viên đăng ký, trong đó 80% đoàn viên hoàn thành việc thực hiện các tiêu chí, phần việc cụ thể học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Kết quả, có 4.155.618 đoàn viên đăng ký việc thực hiện các tiêu chí, phần việc cụ thể học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (đạt 65,2 % chỉ tiêu).
- Nhóm chỉ tiêu 4: 100% tổ chức Đoàn cấp tỉnh, huyện có công trình thanh niên; 100% tổ chức Đoàn ở cơ sở có công trình hoặc phần việc thanh niên.

Kết quả, 67 Đoàn cấp tỉnh, 1.633/1.633 Đoàn cấp huyện có công trình thanh niên (đạt 100% chỉ tiêu); 36.473 tổ chức Đoàn ở cơ sở có 61.375 công trình hoặc phần việc thanh niên (đạt 100% chỉ tiêu). Như vậy, hoàn thành chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội X trong năm đầu tiên.

- Nhóm chỉ tiêu 5: 100% Đoàn cơ sở tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới; 100% Đoàn cơ sở khu vực đô thị tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị; mỗi Đoàn cấp huyện trên địa bàn nông thôn có ít nhất 01 câu lạc bộ, mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn có ít nhất 01 mô hình thanh niên làm kinh tế.

Kết quả, có 36.563/36.563 Đoàn cơ sở tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới (đạt 100% chỉ tiêu); 36.563/36.563 Đoàn cơ sở khu vực đô thị tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng văn minh đô thị (đạt 100% chỉ tiêu); Đoàn cấp huyện trên địa bàn nông thôn có 3.527 câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế; 13.907 Đoàn xã, phường, thị trấn có 17.093  mô hình thanh niên làm kinh tế (đạt 100% chỉ tiêu). Như vậy, hoàn thành chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội X trong năm đầu tiên.
- Nhóm chỉ tiêu 6: 100% cơ sở đoàn tổ chức tốt hoạt động tuyên truyền và tham gia bảo đảm an toàn giao thông; thành lập ít nhất 01 đội hình thanh niên tình nguyện đảm bảo an toàn giao thông vào giờ cao điểm (cơ bản đạt chỉ tiêu).

- Nhóm chỉ tiêu 7: Tư vấn, hướng nghiệp cho 1.600.000 thanh niên; tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho 240.000 thanh niên.

Kết quả, các cấp bộ đoàn đã tư vấn, hướng nghiệp cho 2.212.800 thanh niên (đạt 138,3% chỉ tiêu năm; đạt 27,6% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội X); tham gia dạy nghề, giới thiệu việc làm cho 890.583 thanh niên (đạt 371,07% chỉ tiêu; đạt 62,7% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội X). 
- Nhóm chỉ tiêu 8: Các cấp bộ đoàn huy động nguồn lực xã hội để trao học bổng, giải thưởng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi, phấn đấu đạt mức 100 tỷ đồng.


Kết quả, các cấp bộ đoàn huy động nguồn lực xã hội để trao học bổng, giải thưởng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi đạt mức 179.618,6 triệu đồng (đạt 179,6% chỉ tiêu).
- Nhóm chỉ tiêu 9:100% Đoàn xã, phường, thị trấn đăng ký và thường xuyên giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, có địa chỉ cụ thể.


Kết quả, có 9.043/11.169 Đoàn xã, phường, thị trấn đăng ký và thường xuyên giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, có địa chỉ cụ thể (đạt 80,96% chỉ tiêu).

- Nhóm chỉ tiêu 10: Giới thiệu 300.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng; phấn đấu tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp đảng chiếm 70% tổng số đảng viên mới; 100% Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp cơ sở được tham dự ít nhất 01 lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội do Đoàn cấp trên tổ chức.

Kết quả, toàn Đoàn đã giới thiệu 273.629 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp (đạt 91,2% chỉ tiêu; đạt 18,24% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội X),trong đó  104.641 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng (đạt 38,24% so với số đoàn viên ưu tú giới thiệu; đạt 14,20% chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội X). Có  58.000/58.000 Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp cơ sở được tham dự ít nhất 01 lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội do Đoàn cấp trên tổ chức (đạt 100% chỉ tiêu).
III. HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế

- Việc triển khai chủ đề công tác năm ở cấp cơ sở chưa rõ nét. Nhiều cơ sở đoàn mới chỉ chú trọng tới tổ chức các chương trình, hoạt động sự kiện cụ thể có tính giáo dục mà chưa quan tâm đánh giá, có giải pháp tăng cường tính hiệu quả của công tác giáo dục, tạo sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của thanh thiếu nhi. Công tác nắm bắt và định hướng tư tưởng thanh niên đôi lúc còn chưa kịp thời, chưa cụ thể. Tính định hướng giá trị cho thanh thiếu nhi của một số cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn đôi khi còn chưa rõ nét, chưa sâu sắc. Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013 - 2020” chậm được ban hành. Việc thực hiện Chỉ thị số 03 CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị thiếu những mô hình, cách làm mới. Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn chậm được cụ thể hóa tại cơ sở
.
- Việc triển khai các phong trào thanh niên của một số cơ sở đoàn còn dàn trải, thiếu trọng tâm, ít có tính đột phá, chưa thật sự phù hợp với nhu cầu của thanh niên và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Các hoạt động chuyển giao, ứng dụng khoa học công nghệ trong thanh niên, các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, mô hình “kinh tế xanh”, “văn phòng xanh” còn lúng túng trong thiết kế giải pháp và tổ chức thực hiện. Tiến độ thực hiện một số đề án, dự án tham gia phát triển kinh tế - xã hội còn chậm. Chủ trương thi Olympic tiếng Anh dành cho cán bộ đoàn toàn quốc chưa được thực hiện, chưa có nhiều mô hình hay trong hội nhập quốc tế. 
Công tác giới thiệu việc làm cho thanh niên gặp nhiều khó khăn, tiến độ xây dựng, giải ngân các trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên do Trung ương Đoàn đầu tư tại một số tỉnh, thành phố còn chậm; đồng hành với thanh niên công nhân khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, thanh niên nông thôn đi làm ăn xa tại các khu đô thị, thanh niên khu vực dịch vụ, đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội… chưa đạt được kết quả như mong muốn. Việc triển khai các phong trào thanh niên, xây dựng và củng cố tổ chức, bộ máy trong thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất, thanh niên nông thôn đi làm ăn xa còn gặp nhiều khó khăn.
- Một số vướng mắc về công tác tổ chức, cán bộ đoàn chậm được tháo gỡ. Các cấp bộ đoàn còn lúng túng trong cụ thể hóa Chương trình “Rèn luyện đoàn viên”. Việc thực hiện chủ trương sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú, đặc biệt trong khối lực lượng vũ trang, công chức, viên chức ở nhiều nơi còn hình thức, chậm được triển khai. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội tại các khu vực đặc thù còn gặp nhiều khó khăn. Chủ điểm công tác hằng tháng chậm đến với cấp chi đoàn, gây khó khăn trong tổ chức sinh hoạt. Chưa có nhiều mô hình mới, cách làm hay, sáng tạo trong công tác tổ chức xây dựng Đoàn để nhân rộng ra cả nước.
- Công tác thông tin đối ngoại, nắm bắt và định hướng cho thanh niên Việt Nam ở nước ngoài còn chưa rõ nét. Việc phối hợp với Đảng ủy ngoài nước chỉnh sửa, bổ sung hướng dẫn liên tịch đối với tổ chức Đoàn ở ngoài nước còn chậm.
- Một số chủ trương, nhất là các chủ trương công tác mới đã được Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X quyết định, được đưa vào Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 chậm có kế hoạch, hướng dẫn triển khai. Hiện còn 3 nội dung lớn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn cho ý kiến chưa được ban hành
. Việc thực hiện, cụ thể hóa các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn của nhiều địa phương, đơn vị còn chậm, thiếu tính sáng tạo
. 
- Số lượng văn bản chỉ đạo, số lượng các hội nghị tập huấn của cấp trung ương, các chương trình, hoạt động lớn của trung ương tại cơ sở còn nhiều. Chủ trương “Thiết lập cơ chế giao ban định kỳ hằng tháng giữa các ban, đơn vị phong trào của Trung ương Đoàn với các ban, đơn vị phong trào của Đoàn cấp tỉnh thông qua các ứng dụng công nghệ thông tin” chưa được thực hiện tốt. Quy chế thi đua - khen thưởng, hướng dẫn thực hiện Quy chế Thi đua - Khen thưởng của Đoàn chậm được ban hành, kinh phí khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chậm được phân bổ, gây khó khăn cho cơ sở trong triển khai thực hiện. Chế độ báo cáo cơ bản đảm bảo về tiến độ nhưng chất lượng, hàm lượng thông tin chưa cao; tính khái quát, đánh giá, nhận định, tính phát hiện còn nhiều hạn chế; số liệu thống kê chưa đảm bảo độ tin cậy.
- Cơ chế đánh giá, kiểm tra, kiểm soát việc thực hiện các chỉ tiêu công tác năm, đánh giá mức độ và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu của nhiệm kỳ chưa được thực hiện thường xuyên, còn lúng túng.
2. Nguyên nhân

2.1. Nguyên nhân chủ quan:

- Tại một số nơi, công tác chỉ đạo của Đoàn còn dàn trải, trùng lắp; việc cụ thể hóa các nội dung trong chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi còn lúng túng, chung chung, chưa sát với thực tiễn cơ sở; năng lực cụ thể hóa nghị quyết đại hội đoàn còn chưa có chiều sâu.
- Đội ngũ cán bộ đoàn luân chuyển nhanh, thiếu tính ổn định; ở nhiều khu vực số lượng cán bộ đoàn còn ít trong khi đó số lượng đoàn viên, thanh niên rất lớn; cán bộ đoàn sau đại hội các cấp, nhất là cán bộ tham gia các cơ quan lãnh đạo của Đoàn còn mới, ít kinh nghiệm, chưa được bồi dưỡng tập huấn chuyên sâu để triển khai các chủ trương công tác, cụ thể hóa nghị quyết đại hội vào thực tiễn công tác tại địa phương, đơn vị.
- Tính hướng dẫn, nhất là đối với các chủ trương, nội dung công tác mới trong nghị quyết đại hội đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X của Đoàn cấp trên, trước hết là của các ban, đơn vị Trung ương Đoàn còn chưa sâu sát, chưa kịp thời. Tính hình thức, đối phó, trông chờ, ỷ lại của một số cấp bộ đoàn, nhất là tại cơ sở còn cao.
2.2. Nguyên nhân khách quan:

- Tình hình kinh tế - xã hội đất nước còn gặp khó khăn đã ảnh hướng tới đời sống, việc làm của thanh thiếu niên, tới việc chăm lo, đầu tư nguồn lực cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của cấp ủy đảng, chính quyền và các lực lượng xã hội.

- Năm đầu tiên triển khai nghị quyết đại hội đoàn các cấp nên cần có thời gian để nắm bắt, cụ thể hóa các chủ trương công tác mới, để chỉ đạo điểm, rút kinh nghiệm, nhân rộng các mô hình mới, cách làm hay.
Có thể khẳng định, trong năm đầu triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, các cấp bộ đoàn đã có nhiều nỗ lực, cố gắng, tìm tòi, đổi mới trong xác định nội dung, phương pháp triển khai chủ đề công tác năm, các phong trào, cuộc vận động của nhiệm kỳ mới với tinh thần quyết tâm, khí thế thi đua của nhiệm kỳ mới. Công tác chỉ đạo của Ban Chấp hành Đoàn các cấp có nhiều đổi mới, một số mặt có tính đột phá, thể hiện sự sâu sát, quyết liệt, khoa học trong hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, xây dựng mô hình điểm; chỉ đạo có trọng tâm, trọng điểm, rõ việc; chủ động tăng cường tham mưu các cơ chế, chính sách, khai thác các nguồn lực đầu tư cho thanh niên và công tác thanh thiếu nhi. Chủ đề công tác năm và nhiều chủ trương mới trên các mặt công tác của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X triển khai trong những tháng đầu năm còn lúng túng, tuy nhiên trong những tháng nửa cuối năm đã được cụ thể hóa, triển khai tới cấp cơ sở, mang lại hiệu quả tích cực, qua đó khẳng định rõ chức năng của Đoàn là “trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên”. Tính chủ động, kế hoạch, hướng dẫn, tính phân cấp, tính hiệu quả, thực chất và sự gia tăng giá trị trong tổ chức và hoạt động của Đoàn được tăng cường. Hoạt động của Đoàn thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia, qua đó góp phần định hướng những giá trị tốt đẹp cho thanh thiếu nhi, được các cấp, các ngành và các lực lượng xã hội quan tâm, chăm lo, phối hợp. Qua thực tiễn một năm triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cho thấy mức độ và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu, các chương trình, đề án lớn của nhiệm kỳ 2012 - 2017 có tính khả thi cao.

	                                                  TM. BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;
- Đ/c Lê Hồng Anh, Ủy viên Bộ Chính trị, 

  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng​;

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Tr​ưởng Ban Dân vận TW;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lâm,

  Phó Trưởng Ban Tổ chức TW;

- Đ/c Trần Thị Bích Thủy,

  Phó Trưởng Ban Dân vận TW;

- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Các Ban: Dân vận, Tổ chức, Tuyên giáo, 

  Nội chính; UBKT, Văn phòng TW Đảng;        

- Văn phòng Chính phủ; Văn phòng 

  Chủ tịch Nước, Văn phòng Quốc hội;

- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội;

- Các tỉnh, thành ủy, đảng ủy khối trực thuộc TW;

- Ủy ban Quốc gia về Thanh niên Việt Nam;

- Các đ/c Ủy viên BCH Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                - Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu VP.
	              BÍ THƯ THỨ NHẤT
                      (Đã ký)
              Nguyễn Đắc Vinh


Để báo cáo








� Báo cáo của Chính phủ về tình hình kinh tế - xã hội năm 2013, kết quả 3 năm thực hiện kế hoạch 5 năm (2011-2015) và nhiệm vụ 2014-2015 do Thủ tướng Chính phủ trình bày tại phiên khai mạc kỳ họp thứ 6 Quốc hội khóa XIII, ngày 21 tháng 10 năm 2013.


� Nguồn: Tổng cục Thống kê (2013).


� 53/67 đơn vị lựa chọn chủ đề “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”; 6 đơn vị lựa chọn chủ đề về công tác giáo dục; 8 đơn vị lựa chọn chủ đề về công tác giáo dục và chủ đề khác đề triển khai.


� Chỉ thị 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ đoàn”; Nghị quyết số 02 NQ/TWĐTN ngày 17/9/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”; Kết luận số 03 KL/TWĐTN ngày 26/9/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn “Về việc tổ chức cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”.


� Sau gần 3 tháng triển khai, Ban tổ chức cuộc thi đã nhận được tổng số 247.371 bài dự thi. 


� Bắc Giang, Hải Dương, Bộ Công an, Quảng Trị, Vĩnh Phúc, Phú Thọ, Long An, Phú Yên, Đà Nẵng, Hưng Yên, Hà Tĩnh, Tây Ninh, Cần Thơ...


� TP. Hồ Chí Minh, Hà Nội, Vĩnh Phúc, Bắc Giang, Quảng Ninh, Khối các Cơ quan TW, Thái Nguyên, Hà Tĩnh...


� Nhiều địa phương tổ chức cuộc thi viết, triển lãm ảnh, phát động cuộc vận động, phong trào thi đua nhân kỷ niệm ngày lễ lớn của địa phương: Bắc Ninh, Bình Dương, Nghệ An, Quảng Bình, Quảng Nam, Quảng Ninh, Vĩnh Long, Kiên Giang, Bắc Giang, Bến Tre, Hải Dương, Ninh Thuận, Tiền Giang, Hà Tĩnh...


� Lần lượt là: Nghị quyết số 02 NQ/TWĐTN ngày 17/9/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Chỉ thị 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; Kết luận số 03 KL/TWĐTN ngày 26/9/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.


� Cuộc thi về “Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” thu hút hơn 1,1 triệu lượt học sinh, sinh viên tham gia. Trong dịp 19/5/2013 đã có 25 đơn vị cấp tỉnh, cấp cụm tổ chức liên hoan, tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác quy mô cấp tỉnh, tổ chức các hội thi, cuộc thi tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp của Bác Hồ (Bắc Giang, Bắc Kạn, Bạc Liêu, Bình Dương, Bình Phước, Bình Thuận, Bộ Công an, Đắk Lắk, Hải Phòng, Khánh Hòa, Kiên Giang, Lào Cai, Phú Yên, Quảng Ngãi, Sơn La, Trà Vinh, Vĩnh Long, Vĩnh Phúc, Khối Các cơ quan Trung ương, Cụm Đông Nam Bộ, Đồng Tháp, Kon Tum, Phú Thọ, Thái Bình, Vĩnh Long). 


� Tiêu biểu như: các đơn vị tổ chức cưới tập thể theo nếp sống mới cho thanh niên: Hà Nội, Hà Tĩnh, Hải Phòng, Ninh Bình, Vĩnh Phúc, Thành phố Hồ Chí Minh…; Phú Thọ xây dựng mô hình câu lạc bộ Hát Xoan trong thanh niên trường học, công chức, viên chức; Đắk Lắk xây dựng các đội chiêng Kram trong trường học; Yên Bái xây dựng mô hình và ra mắt chi đoàn không có đoàn viên, thanh niên tảo hôn, không hôn nhân cận huyết thống, không sinh con thứ ba và không thách cưới cao…


� Tiêu biểu như diễn đàn “Lệch lạc thần tượng” và “Tội ác đến từ đâu” của Báo Tiền phong, “Yêu sao cho đẹp” của Báo Thanh niên, “Đi tìm hình mẫu thanh niên thời kỳ mới” của Báo Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh; loạt bài viết về Đại tướng Võ Nguyên Giáp trên Báo Tiền phong, Thanh niên, Tuổi trẻ... Báo Tiền phong mở nhiều diễn đàn có tính giáo dục cao nhân kỷ niệm 60 năm ngày ra số báo đầu tiên.


� Tiêu biểu như Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo xây dựng video clip “Khúc hát đồng lòng”, “Thanh niên chuẩn” đăng tải trên mạng xã hội Youtube đã thu hút sự quan tâm lớn của thanh thiếu niên.


� Hoàng Mai (Hà Nội), Ngô Quyền (Hải Phòng), Hải Châu (Đà Nẵng), Quận 5 (TP. Hồ Chí Minh), Ninh Kiều (Cần Thơ).


� Một số mô hình, cách làm hay như: đưa hàng Việt về nông thôn, hội chợ giảm giá (Bình Phước, Khối Doanh nghiệp Trung ương), hội thi “Thanh niên Công an đồng hành cùng hàng Việt Nam” (Bạc Liêu), “Điểm bán hàng thanh niên” (Quảng Ngãi), “Đoàn viên, thanh niên khối doanh nghiệp sử dụng sản phẩm trong Khối” (Yên Bái), “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam” (Kiên Giang, Ninh Thuận); “Siêu thị thanh niên kiểu mẫu” (Ban Thanh niên Quân đội); “Chợ đêm thanh niên” (Ninh Thuận), “Hỗ trợ Doanh nghiệp tỉnh Đồng Tháp quảng bá, giới thiệu sản phẩm đến người tiêu dùng nông thôn trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp” (Đồng Tháp)…


� Đề án quy hoạch xây dựng Làng Thanh niên lập nghiệp giai đoạn 2013 - 2020 đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao nhiệm vụ chủ đầu tư và cho phép chuẩn bị đầu tư 5 địa điểm. Dự án 600 trí thức trẻ đã tuyển chọn được 580 đội viên về giữ chức vụ Phó Chủ tịch UBND xã và đã kết thúc giai đoạn 1 công tác tuyên truyền. Chương trình Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng và nhà ở cho hộ gia đình tại 62 huyện nghèo đã khởi công xây dựng 451/700 hộ (đạt 64% so với kế hoạch). Dự án thí điểm xây dựng cầu giao thông nông thôn khu vực miền núi phía Bắc, miền Trung - Tây Nguyên và vùng đặc biệt khó khăn đã thực hiện và đưa vào sử dụng 96/100 cầu. Đề án xây dựng Đảo Thanh niên toàn quốc giai đoạn 2013 - 2020 đã được trình Thủ tướng Chính phủ để phê duyệt.


� Chỉ tính riêng trong cơn bão số 10, 11 gây ra tại các tỉnh miền Trung, đến giữa tháng 11/2013, Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã quyên góp ủng hộ, trao tặng cho nhân dân và thanh thiếu nhi miền Trung tổng số tiền 8.783.500.000 đồng. 


� Tiêu biểu như: “Nồi cháo tình thương”, “Nắm gạo tình thương”, “Hũ gạo tình bạn mang tên khăn quàng đỏ”, “Bữa cơm nhân ái”, “Nhà tình bạn”…(Quảng Nam, Tiền Giang, Hậu Giang, Vĩnh Long); “Qũy vì người nghèo” (Bạc Liêu); “Bánh chưng xanh - Ấm lòng ngày Tết” (Kon Tum); “Hũ gạo tình thương”, “ Tiếng trống đêm” (Hòa Bình); Quỹ “Ươm mầm ước mơ” (Hậu Giang); “No ấm vùng cao” (Điện Biên)…


� Tiêu biểu như: “Tặng cờ Tổ quốc cho ngư dân Trường Sa”, “Tủ sách và các đầu sách tặng quân và dân huyện đảo Trường Sa” (Khánh Hòa); treo bản đồ tấm lớn đồng loạt tại 100% các trường học (Vĩnh Phúc); “Nuôi heo đất vì nghĩa tình biên giới hải đảo” (Phú Yên); chương trình “Vận động nhân dân và thanh niên ra Đảo Trần sinh sống” (Quảng Ninh);“Tô thắm màu cờ Tổ quốc” (Hà Tĩnh); ngày hội, cuộc thi hướng về biển đảo (Kiên Giang, Nam Định, Tây Ninh, Sóc Trăng, Thừa Thiên Huế…); “Hành trình về với biển đảo” (Long An); “Mái ấm cho người nghèo nơi biên giới, hải đảo” (Ninh Thuận); “Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương và đồng hành cùng ngư dân ra khơi bám biển” (Quảng Trị); tuyên truyền lưu động “Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam - Những bằng chứng lịch sử” (Thái Nguyên); “Biển đảo Trường Sa trong trái tim em” (Đà Nẵng); “Tổ thanh niên xung kích tuần tra bảo vệ chủ quyền biển, đảo” (Bình Định); thành lập câu lạc bộ “Ngư dân trẻ” huyện đảo Lý Sơn (Quảng Ngãi); cuộc thi ảnh “Tổ quốc qua góc nhìn trẻ” (Báo Sinh viên Việt Nam)…


� Một số mô hình, cách làm hay như: 3 - 1 (1 cán bộ Thành đoàn, 1 cán bộ Quận đoàn, 1 cán bộ Đoàn phường cùng giúp đỡ 1 em) của Đà Nẵng; ký kết chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên tái hòa nhập cộng đồng của Tuyên Quang, Phú Thọ, Hải Phòng; tiếp nhận thanh niên đã xong án phạt tù về làm việc tại doanh nghiệp của Quảng Ninh… “3 giảm” (Bình Thuận); “3 không” (Long An); “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”, “Thêm yêu cuộc sống” (Tiền Giang); “Hành trình vì ngày mai tươi sáng” (Lạng Sơn); “Giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2012- 2015” (Điện Biên)…


� An Giang, Kiên Giang, Bắc Giang, Bình Phước, Đắk Lắk, Đắk Nông, Gia Lai, Lâm Đồng, Nghệ An, Hòa Binh, Quảng Ninh, Quảng Nam, Phú Yên, Yên Bái, Bạc Liêu, Ban TN Quân đội, Vĩnh Phúc, Bình Dương, Tây Ninh, Quảng Trị, Đà Nẵng, Thái Bình, Long An, Bình Định, Lâm Đồng, Bình Phước, Ninh Thuận, Hưng Yên… 


� Tiêu biểu như: “10.000 điểm Xanh - Sạch - Đẹp” (Quảng Ninh), “Làng xã Xanh - Sạch - Đẹp” (Bắc Giang), Quỹ “Cây mùa xuân” (An Giang), “Hành trình xanh” (Bắc Ninh), hội thi “Ống kính xanh” (Tây Ninh), “Hẻm thanh niên” (Quảng Trị), “Nhà chứa rác cộng đồng” (Đà Nẵng), “Đại lộ Bình Dương xanh” (Bình Dương)…


� Đến nay, đã có 10 tỉnh đoàn xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình hành động: Yên Bái, Bắc Giang, Nam Định, Quảng Ngãi, Bình Định, Bình Thuận, Đồng Tháp, An Giang, Hậu Giang, Bạc Liêu.


� Chương trình “Tiếp sức mùa thi” đã huy động được số kinh phí gần 13,2 tỷ đồng; huy động 42.105 lượt thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia hỗ trợ trên 820.697 thí sinh và người nhà. Một số mô hình tiêu biểu như: chương trình “Đồng hành cùng em tôi đi thi”, “Đồng hành cùng anh chị tôi đi thi” (Bắc Giang); “Tiếp sức nhà nông cho con đến trường” (Bình Định); “Thanh niên thanh phố 5 không” trong đó có nội dung không có học sinh, sinh viên bỏ học vì hoàn cảnh khó khăn (Đà Nẵng); “Tủ sách tặng bạn nghèo” (Hải Phòng);“1000 địa chỉ tiếp sức cho em tới trường” (Phú Yên); Quỹ hỗ trợ thanh niên học tập, lập nghiệp (Bình Thuận); “Giúp bạn đến trường” (Gia Lai); “Cùng em tôi đến trường” (Yên Bái); “Vòng tay bè bạn”, “Giúp bạn đến trường” (Ninh Thuận); “Vì bạn nghèo”, “Vòng tay nhân ái” (Kon Tum); “Tiếp sức đến trường - Ngăn dòng bỏ học” (Cà Mau); “Đồng hành thí sinh vượt khó” (Lạng Sơn); “Chia sẻ khát vọng sinh viên” (Điện Biên)…


� Tính đến hết tháng 9, chương trình đã nhận được 41.000 tin nhắn, 500 triệu đồng tiền mặt, bàn giao 1 nhà “Bán trú cho em” tại huyện Đồng Văn, Hà Giang và hiện đang tiếp tục chuẩn bị khởi công 3 nhà.


� Hiện nay, có 362 trường đại học, cao đẳng triển khai cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt”; trong năm học 2012 - 2013, có 38.815 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường, 2.326 cấp tỉnh, thành, 140 cấp Trung ương. Năm học 2012 - 2013, có 283 học sinh được nhận danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp Trung ương. 


� Đã có 2.161 trường THPT tiếp tục duy trì triển khai chương trình “Khi tôi 18”. 


� Trong năm học 2012 - 2013, các cấp bộ Đoàn trường học đã trao các học bổng, giải thưởng, trợ cấp cho 126.140 học sinh, sinh viên trị giá 202.552 triệu đồng.


� Đến nay, Quỹ đã trao học bổng cho 552 sinh viên với trị giá gần 1,2 tỷ đồng.. 


� Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Bắc Giang, Bình Định, Phú Yên, Hậu Giang, Quảng Ninh, Điện Biên, Lai Châu, Long An, Bình Phước, Bạc Liêu, Ninh Thuận, Bình Dương, Quảng Nam, Phú Yên, Điện Biên, Bình Định, Lâm Đồng…


� Tiêu biểu như Tỉnh đoàn Vĩnh Phúc ký phối hợp với Nhật Bản, Belarut về xuất khẩu lao động cho thanh niên; Tỉnh đoàn Thanh Hóa ký phối hợp với  tập đoàn Songnam (Hàn Quốc) về hợp tác thanh niên và xuất khẩu lao động…


� TP. Hồ Chí Minh và Cần Thơ không sử dụng nguồn vốn của Trung ương; hiện đang rút vốn của Đồng Nai và Bà Rịa - Vũng Tàu vì tồn ngân cao và không có hướng giải quyết dứt điểm.


� Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Festival “Người thợ trẻ giỏi toàn quốc” lần thứ IV, tuyên dương và trao giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” cho 82 thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên.


� Trung ương Đoàn tiếp tục phối hợp các các đơn vị duy trì các hoạt động cấp toàn quốc, như: Giải bóng đá sinh viên toàn quốc, Giải bóng rổ U17 THPT Quốc gia năm 2012 trong khối học sinh Trung học phổ thông, Giải thể thao sinh viên Việt Nam (VUG), Giải Việt dã Báo Tiền phong, chương trình truyền hình “Tuổi 20 hát” với các nội dung đa dạng đã thu hút được đông đảo học sinh, sinh viên tham gia, tạo sân chơi bổ ích lành mạnh...


� Một số hình thức, hoạt động tiêu biểu như: “Ngày hội Thanh niên công nhân” (Đắk Lắk, Hải Dương, Lào Cai, Cần Thơ, Thái Bình);“Liên hoan thanh niên công nhân ngành cao su” (Bình Phước); “Đồng hành cùng thanh niên công nhân, lao động trẻ” (Hải Phòng); phát 500 vé tặng quà cho thanh niên các khu công nghiệp (Vĩnh Phúc); “Tạp chí công nhân” (Bình Phước); “Hát cho công nhân nghe, Nghe công nhân hát”, “Tuần lễ thanh niên công nhân Bình Dương”, “Phiên chợ công nhân” (Bình Dương)…


� Tiêu biểu như: “Một ngày để sống” (Đắk Lắk); “Ngôi nhà tuổi thơ” (Kon Tum); “Yêu thương cuộc sống” (Nghệ An); “Trui rèn trong lửa đỏ và học kỳ IQ - EQ” (Phú Yên); Trại huấn luyện kỹ năng cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội (Quảng Ninh); câu lạc bộ “Ông - Bà - Cháu” (Tiền Giang); hội trại “Chung dòng sông Bé” (Bình Phước); “Vì trẻ thơ” (Bạc Liêu); “Học làm người hiếu thảo”, “Học làm người nông dân” (Long An); “Sống để yêu thương”, “Trại hè thiếu nhi” (Ninh Thuận); “Bản lĩnh tuổi teen - Nhìn lại chính mình” (Bình Dương)… Cuộc thi “30 người, 31 chân” lần đầu tại Việt Nam thu hút sự tham gia của đông đảo học sinh các trường học.


� Số liệu thống kê của 62/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.


� Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Thanh Hóa, Khối các cơ quan Trung ương, Hòa Bình, Bà Rịa - Vũng Tàu, Hải Phòng, Bạc Liêu, Yên Bái, Tiền Giang, Ninh Bình, Điện Biên, Bến Tre, Lâm Đồng, Tuyên Quang….


� Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Vĩnh Phúc, Thanh Hóa, Quảng Ninh, Phú Thọ, Bình Phước, Hà Giang, Kon Tum, Hòa Bình, Hậu Giang, Lâm Đồng, Hà Tĩnh, Hải Dương, Quảng Bình, Đăk Nông…


� Một số đơn vị ban hành Nghị quyết chuyên đề về nâng cao chất lượng chi đoàn, đoàn cơ sở: Thanh Hóa, Bắc Kạn, Kiên Giang, Bình Phước, Quảng Trị, Đoàn khối cơ quan Trung ương. Một số mô hình xây dựng chi đoàn như: “4 nâng, 4 giảm” (Hậu Giang); cuộc vận động “Xây dựng Chi đoàn văn hóa gắn với Chi đoàn mạnh” và “Chi đoàn không khói thuốc” (Quảng Nam); “Chi đoàn 3 trách nhiệm” (Bình Định); Chi đoàn kiểu mẫu các cấp và chi đoàn “Bốn đảm bảo” (Bến Tre); “Chi đoàn 3 tốt” (Thái Bình); cuộc vận động “Nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn thôn buôn, khu phố” (Lâm Đồng)…


� Vĩnh Phúc, Bến Tre, Đắk Nông, Bắc Giang, Tuyên Quang, Hà Nội, Vĩnh Phúc, Bình Dương, Khối Các cơ quan Trung ương, Khối Doanh nghiệp Trung ương,, Yên Bãi, Cà Mau, Đắk Nông, Ninh Bình, Kiên Giang, Đà Nẵng,, Đồng Tháp, Bạc Liêu, Điện Biên, Trà Vinh, Phú Yên, Cao Bằng, Bình Định, Bình Phước, Bà Rịa - Vũng Tàu, Nghệ An, Hải Dương, Đồng Tháp, Kon Tum, Ninh Thuận, Hậu Giang, Thái Nguyên, Quảng Nam…


� Phú Thọ, Quảng Ninh, Vĩnh Phúc, Khối Các cơ quan Trung ương, Bình Thuận, Bắc Giang, Bình Dương, Hải Phòng, Hà Tĩnh,  Tây Ninh, Quảng Ngãi, Hải Dương, Kon Tum, Ninh Thuận, Hưng Yên…


� Trong năm, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức 4 đợt kiểm tra, giám sát với 32 đoàn tại 59 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.


� Đại hội bầu ra 98 đại biểu vào Ban Chấp hành và 01 Chủ tịch, 07 Phó Chủ tịch Hội nhiệm kỳ 2012 - 2015.


� Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam tổ chức Lễ kỷ niệm 10 năm Giải thưởng Sao Vàng đất Việt và trao Giải thưởng Sao Vàng đất Việt 2013 cho 200 thương hiệu tiêu biểu đại diện 29 ngành, nhóm ngành.


� Đại hội đã hiệp thương bầu 99 đồng chí vào Ban Chấp hành, 15 đồng chí vào Ban Kiểm tra Trung ương Hội. Hội nghị Ban Chấp hành lần thứ nhất, khóa IX đã hiệp thương bầu 31 đồng chí vào Ban Thư ký; hiệp thương bầu các chức danh chủ chốt của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX. Đồng chí Lê Quốc Phong, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam khóa VIII được Ban Chấp hành Trung ương Hội hiệp thương bầu giữ chức vụ Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam khóa IX. 


� Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương tổ chức tổng kết 50 năm phong trào “Nghìn việc tốt” và tuyên dương 72 dũng sỹ “Nghìn việc tốt” tiêu biểu toàn quốc tại Bắc Ninh (nơi khởi nguồn của phong trào) với nhiều hoạt động cụ thể, ý nghĩa. Một số hoạt động tại cơ sở như: thi nghi thức đội, chỉ huy đội giỏi, sao tự quản, măng non, phụ trách đội, tuyên dương đội viên, liên đội xuất sắc: An Giang, Hà Nam, Hải Phòng, Hòa Bình, Khánh Hòa, Lào Cai, Phú Thọ, Quảng Nam, Sóc Trăng, Tây Ninh, Trà Vinh, Bắc Cạn, Bắc Ninh, Nam Định, Đồng Tháp, Nghệ An, Thừa Thiên Huế, Thái Nguyên, Hà Tĩnh, Quảng Nam, Bắc Giang, Quảng Trị, Tiền Giang, Đắk Lắk, Hòa Bình, Đà Nẵng, Cụm Đông Nam Bộ…


� Tại các địa phương: Đồng Nai, Đắk Lắk, Thái Nguyên, Vĩnh Phúc, Thừa Thiên Huế, TP. Hồ Chí Minh…


� Tiêu biểu: Hà Nội xây dựng công trình “Xây dựng 100 sân chơi cho Thiếu nhi các huyện ngoại thành Hà Nội giai đoạn 2012 - 2017”, Quảng Ninh triển khai cuộc vận động “Quyên góp sách cho nhà văn hóa các thôn, khe, bản”, Công viên nước Mini (Tiền Giang), công trình sân chơi “Vì đàn em thân yêu” (Thái Bình)…


� Năm 2013, Trung ương Đoàn đã cử 52 đoàn ra với 3.675 lượt cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia các chương trình giao lưu với thanh niên các nước trong khu vực và trên thế giới (tăng 10 đoàn với 3.089 lượt người); đón 20 đoàn vào với 878 lượt đại biểu thanh niên các nước sang thăm, học tập, giao lưu tại Việt Nam (tăng 01 đoàn; giảm 92 lượt người).


� Tỉnh đoàn Gia Lai ký kết giao lưu hợp tác với Đoàn công tác thanh niên Đảng nhân dân Campuchia, tỉnh Rattanakiri;Tỉnh đoàn Bến Tre trình chủ trương phối hợp với Hội bảo trợ Trẻ em Việt Nam triển khai chương trình hợp tác với tổ chức Aflatoun Hà Lan và ngân hàng Barclays Capital về tiếp cận giáo dục tài chính, xã hội cho các trẻ em; Tỉnh đoàn Bắc Giang triển khai Dự án “Hỗ trợ và phát triển nhóm trẻ dựa cộng đồng ở các xã vùng dự án Plan tỉnh Bắc Giang” giai đoạn 2012 - 2013; Tỉnh đoàn Vĩnh Phúc ký phối hợp với Nhật Bản, Belarut về xuất khẩu lao động cho thanh niên; Tỉnh đoàn Quảng Ninh thành lập Ban Quốc tế thanh niên; Tỉnh đoàn Lạng Sơn ký kết “Cùng bảo vệ dòng sông mẹ, xây dựng khu vực biên giới tươi đẹp”; Tỉnh đoàn Thanh Hóa ký phối hợp với  tập đoàn Songnam (Hàn Quốc) về hợp tác thanh niên và xuất khẩu lao động…


� Bắc Kạn tổ chức diễn đàn “Đảng Cộng sản Việt Nam trong trái tim tuổi trẻ”; Bình Định tổ chức giao lưu “Phát triển đảng viên trong sinh viên, học sinh”; Đắk Nông tổ chức tọa đàm “Đảng là cuộc sống của tôi”; Đồng Tháp tổ chức hội thi “Theo Đảng ta đi”; Lào Cai ban hành Nghị quyết “Nâng cao hiệu quả công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp… Đồng Tháp, Hà Nam, Hải Dương, Khánh Hòa… tổ chức tuyên dương đảng viên trẻ.


� Cấp trung ương, có 02 đề án của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, bao gồm: Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 - 2017” và Đề án“Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020”. 8 chương trình, đề án lớn còn lại đang được tích cực hoàn thiện, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt. 


� Cấp trung ương, từ đầu nhiệm kỳ đến nay, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành 01 chỉ thị; Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành 02 nghị quyết, 02 chương trình hành động, 01 kết luận cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 


� Trong năm, Trung ương Đoàn trao, truy tặng 13.376 lượt khen thưởng các loại (giảm 3.040 lượt, tức 18,51% so với năm 2012).


� Cụm Đông Nam Bộ, Đồng bằng sông Hồng tổ chức Liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2013; Cụm Trung du Bắc Bộ tổ chức Hội thảo “Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”, Liên hoan văn hóa tuổi trẻ các dân tộc Cụm Trung du Bắc Bộ…


� Số liệu thống kê của 62 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (còn Đoàn Thanh niên Bộ Công an; 04 đơn vị gửi sai biểu mẫu, đã trao đổi nhưng chưa gửi lại: Tây Ninh, Đồng Tháp, Bến Tre, Vĩnh Long).


� Tính đến 30/11/2013, Trung ương Đoàn chưa nhận được văn bản cụ thể hóa Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN của 32 đơn vị Đoàn cấp tỉnh: Điện Biên, Lai Châu, Hòa Bình, Bắc Kạn, Cao Bằng, Bắc Ninh, Hà Nam, Hải Phòng, Nam Định, Ninh Bình, Quảng Trị, Đà Nẵng, Quảng Nam, Ninh Thuận, Bình Định, Đắk Lắk, Đắk Nông, Lâm Đồng, Gia Lai, Bình Phước, Tây Ninh, Bình Dương, TP. Hồ Chí Minh, Cà Mau, Kiên Giang, Cần Thơ, Hậu Giang, Long An, Trà Vinh, Tiền Giang, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an.


� Đề án đào tạo cán bộ đoàn; Đề án đào tạo lãnh đạo trẻ tương lai từ đội ngũ chỉ huy Đội TNTP Hồ Chí Minh; Chương trình thực hiện quy chế giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng Đảng, chính quyền.


� Đơn cử, đến nay, Trung ương Đoàn mới nhận được chương trình phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh với các tỉnh, thành đoàn cụ thể hóa Nghị quyết liên tịch số 01 NQLT/CP-BCHTWĐ ngày 14/12/2012 về Quy chế phối hợp công tác giữa Chính phủ với Ban Chấp hành Trung ương Đoàn của 17 tỉnh, thành đoàn (bao gồm: Tuyên Quang, Thái Nguyên, Phú Thọ, Hải Dương, Đắk Lắk, Đồng Tháp, An Giang, Khánh Hòa, Bến Tre, Bình Dương, Kiên Giang, Bình Phước, Bình Thuận, Long An, Quảng Nam, Quảng Ninh, Thanh Hóa); chưa nhận được của 46 đơn vị.


Mới nhận được Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020” đã được UBND tỉnh phê duyệt của 11 tỉnh đoàn (Tuyên Quang, Thái Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, Bà Rịa Vũng Tàu, Hải Dương); có 6 tỉnh, thành đoàn có kế hoạch, chương trình triển khai Đề án (Bắc Kạn, Lâm Đồng, Tây Ninh, TP. Hồ Chí Minh, Bến Tre, Cần Thơ); 22 tỉnh đoàn có kế hoạch triển khai phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi” (Thái Nguyên, Tuyên Quang, Cao Bằng, Yên Bái, Hòa Bình, Bắc Giang, Hải Dương, Nam Định, Thanh Hóa, Gia Lai, Lâm Đồng, Đắk Nông, Bình Định, Bình Phước, Ninh Thuận, Bình Thuận, Phú Yên, Tiền Giang, Vĩnh Long, Bến Tre, Hậu Giang, Bạc Liêu).





ơ

