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CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP 

Phát huy vai trò của thanh niên trong phát triển kinh tế thủy sản 

giai đoạn 2014 - 2017

------------

- Căn cứ Điều lệ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh;
- Căn cứ Quyết định số 05/2010/QĐ-TTg, ngày 25 tháng 01 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tổng cục Thủy sản trực thuộc Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

- Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 3196/NQLT/BNN-TWĐTN ngày 01 tháng 10 năm 2010 giữa Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 - 2015, 
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Thủy sản - Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn ban hành Chương trình phối hợp về việc “Phát huy vai trò của thanh niên trong phát triển kinh tế thủy sản, giai đoạn 2014 - 2017”. Nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong phát triển kinh tế thủy sản về nuôi trồng, khai thác, dịch vụ hậu cần, bảo vệ nguồn lợi, góp phần bảo vệ môi trường sinh thái; xóa đói, giảm nghèo và tạo môi trường bồi dưỡng, đào tạo nguồn nhân lực trẻ trong lĩnh vực thủy sản.

2. Nâng cao nhận thức của thanh thiếu nhi về Luật pháp quốc tế về biển, đảo; các văn bản quy phạm pháp luật về thủy sản, tính chất pháp lý về chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán của Việt Nam trên các vùng biển, khẳng định vững chắc chủ quyền của Việt Nam trên hai quần đảo Trường Sa và Hoàng Sa.

3. Tăng cường phối hợp giữa các cấp bộ đoàn, ngành thủy sản các cấp và các đơn vị liên quan trong việc thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển thủy sản Việt Nam theo hướng ổn định, hiệu quả, bền vững.

II. NỘI DUNG PHỐI HỢP
1. Tuyên truyền phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế thủy sản cho thanh niên
- Tập trung tuyên truyền Công ước Luật biển Quốc tế 1982, Luật biển, Luật Thủy sản, Hiệp định phân định Vịnh Bắc Bộ giữa nước Cộng hòa XHCN Việt Nam và Cộng hòa Nhân dân Trung Hoa, về Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (gọi tắt là DOC), chứng cứ lịch sử về chủ quyền 02 quần đảo Trường Sa và Hoàng Sa của Việt Nam và Chiến lược phát triển thủy sản đến năm 2020 và tầm nhìn đến 2030. 

- Tổ chức các cuộc thi, diễn đàn thanh niên về pháp luật, công nghệ, kỹ thuật trong nuôi trồng, khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản, bảo vệ môi trường sống của các loài thủy sản. 
- Chủ động thông tin cho các chủ tàu, các thuyền viên trẻ khai thác thủy sản để ngăn chặn các hoạt động dùng vật liệu nổ, hóa chất, xung điện, lưới có kích thước mắt lưới nhỏ hơn quy định làm hủy diệt nguồn lợi, hủy hoại môi trường sống, các nguyên nhân và biện pháp khắc phục làm giảm chất lượng sản phẩm khai thác ngoài tự nhiên.

- Xây dựng tài liệu thông tin tuyên truyền trong thanh niên về phát triển kinh tế thuỷ sản và ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật công nghệ trong sản xuất, kinh doanh thủy sản.

2. Xây dựng, nhân rộng các mô hình thanh niên xung kích phát triển kinh tế thuỷ sản

- Phối hợp triển khai hiệu quả 4 nội dung mới, gồm: tư duy mới, kỹ thuật mới, sản phẩm mới, nếp sống mới trong phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi” và chương trình “Đồng hành với ngư dân trẻ ra khơi”.
- Tổ chức đào tạo, tập huấn, hội thảo, hướng dẫn kỹ thuật các nội dung về kinh nghiệm, kỹ thuật trong nuôi trồng, đánh bắt, bảo quản sản phẩm thủy sản cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên và thành viên các mô hình phát triển kinh tế thuỷ sản.
- Hỗ trợ kịp thời cho các ngư dân trẻ có hoàn cảnh khó khăn như: tặng nhà nhân ái, học bổng cho con em ngư dân...

- Hướng dẫn thành lập các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm ngư dân trẻ, câu lạc bộ khuyến ngư thanh niên, trang trại trẻ nuôi trồng thủy sản, hợp tác xã thanh niên nuôi trồng thủy sản.
- Phối hợp thực hiện các dự án phát triển kinh tế biển, đảo, các dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng nuôi trồng, khai thác thủy sản; xây dựng mô hình thí điểm “Tổ, đội thanh niên liên kết sản xuất trên biển” và mô hình “Nuôi trồng thủy sản trên đảo Bạch Long Vĩ” trên cơ sở đó rút kinh nghiệm để nhân rộng. 

3. Tôn vinh và nhân rộng gương cá nhân, tập thể thanh niên điển hình tiên tiến tham gia phát triển kinh tế thủy sản

- Tổ chức tuyên truyền giới thiệu gương người tốt, việc tốt và mô hình tiêu biểu trong phát triển kinh tế thuỷ sản trên các báo, tạp chí, đài phát thanh, truyền hình của trung ương và địa phương.
- Định kỳ 02 năm, Trung ương Đoàn và Tổng cục Thủy sản phối hợp tổ chức trao giải cuộc thi viết về “Ngư dân trẻ tiêu biểu” trong hoạt động khai thác, bảo vệ nguồn lợi thủy sản, góp phần bảo vệ chủ quyền biên giới quốc gia trên biển (cuộc thi đầu tiên dự kiến tổ chức vào đầu tháng 6/2014, lễ tổng kết trao giải tổ chức trong năm 2015) và tuyên dương, khen thưởng các điển hình thanh niên tiêu biểu trong lĩnh vực thủy sản.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Trách nhiệm chung
- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng cục Thủy sản thống nhất chỉ đạo bộ phận thường trực Chương trình phối hợp hằng năm xây dựng kế hoạch và kinh phí cụ thể tổ chức thực hiện các hoạt động đảm bảo hiệu quả.

- Định kỳ tổ chức đoàn công tác để kiểm tra việc thực hiện chương trình phối hợp và nghiên cứu tổng kết mô hình, hình thức hoạt động tại các địa phương, cơ sở; đồng thời vào quý IV hằng năm, hai bên tổ chức họp kiểm điểm đánh giá việc thực hiện phối hợp và thống nhất nội dung hoạt động của năm tiếp theo. 

2. Trách nhiệm cụ thể

2.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Trung ương Đoàn có trách nhiệm triển khai Chương trình phối hợp trong toàn Đoàn; Chỉ đạo các báo, truyền hình của Đoàn thanh niên thường xuyên đưa tin, bài, ảnh về các hoạt động của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế thủy sản; Chỉ đạo tỉnh, thành đoàn thành lập bộ phận thường trực tham mưu Chương trình phối hợp.

- Quý II hằng năm, căn cứ vào các nội dung phối hợp và điều kiện thực tế của địa phương, các cấp bộ Đoàn chủ động đề xuất chương trình, kế hoạch với các nội dung cụ thể để phối hợp với cơ quan thủy sản cùng cấp.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Chương trình phối hợp.
2.2. Tổng cục Thủy sản, Bộ Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn
- Triển khai Chương trình phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, các đơn vị trực thuộc Tổng cục. Chỉ đạo các địa phương thành lập bộ phận thường trực Chương trình phối hợp với tổ chức Đoàn; thường xuyên tham mưu giúp Tổng cục Thủy sản theo dõi, hướng dẫn, tổ chức thực hiện Chương trình phối hợp.

- Các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân trong ngành thủy sản phối hợp và tạo điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất, hỗ trợ chuyên môn kỹ thuật cho tổ chức Đoàn trong việc triển khai các nội dung phối hợp. Hằng năm căn cứ vào đề xuất của Đoàn thanh niên, các tổ chức, cơ quan thuộc ngành thủy sản hỗ trợ các hoạt động của Đoàn theo các nội dung, lĩnh vực được phân công quản lý, tạo điều kiện cho Đoàn thanh niên các cấp tham gia các chương trình, dự án do ngành thủy sản quản lý.

Lãnh đạo Tổng cục Thủy sản giao cho Cục Khai thác và Bảo vệ nguồn lợi thủy sản là đơn vị thường trực Chương trình phối hợp.
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