2

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 238 -KH/TWĐTN-ĐKTHTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 12  tháng  3  năm 2020


KẾ HOẠCH
Triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2020
----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, Chương trình thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2016 - 2021, Đề án Thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2019 - 2022, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2020, cụ thể như sau:
I. CHỈ TIÊU

- Tổng số dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo được hỗ trợ: 250.
- Tổng số lượt thanh niên khởi nghiệp được tư vấn, hỗ trợ, đào tạo: 1,25 triệu

.
- 70% cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách làm công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp được nâng cao kỹ năng, phương pháp hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.
II. CÁC NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP 
1. Các hoạt động truyền thông về khởi nghiệp 
1.1. Cấp Trung ương:
- Xây dựng các chuyên mục về khởi nghiệp, định kỳ hằng tuần có các bài viết về gương thanh niên khởi nghiệp, mô hình khởi nghiệp thành công, công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trên các báo Báo Thanh Niên, Thanh Niên online, Báo Tiền Phong, Tiền Phong online.
- Mỗi tuần đăng tải ít nhất 02 tin bài nhằm tuyên truyền, chia sẻ, giới thiệu các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trên các website, fanpage của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam. 

- Phối hợp với Đài Tiếng nói Việt Nam tổ chức chương trình talkshow “Ươm mầm khởi nghiệp” trên VOV1 giữa các chuyên gia, các nhà đầu tư và thanh niên khởi nghiệp.
- Tổ chức tuyên dương Doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc 2020.

1.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc:
- Chủ động tuyên truyền về hoạt động khởi nghiệp, cổ vũ tinh thần khởi nghiệp trong thanh niên địa phương trên các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội của Đoàn, Hội. 
- Phát hiện, tuyên dương thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu. 
2. Các hoạt động tư vấn, hỗ trợ thông tin, kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp
2.1. Cấp Trung ương: 
- Các chuyên đề về công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trong công tác tập huấn cán bộ Đoàn, Hội các cấp là nội dung bắt buộc trong các chương trình bồi dưỡng, đào tạo chức danh do Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam tổ chức.

- Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp định kỳ mỗi tuần một lần tổ chức các buổi gặp gỡ, tọa đàm mỗi tháng một lần nhằm cung cấp thông tin, kiến thức cho thanh niên khởi nghiệp; hình thành các nhóm chuyên gia tư vấn trực tuyến cho thanh niên khởi nghiệp, tạo kênh kết nối trực tiếp giữa các chuyên gia hỗ trợ và thanh niên khởi nghiệp. Phát triển, làm mới website hiện có của Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp thành chuyên trang “Khởi nghiệp sáng tạo quốc gia – thanhnienkhoinghiep.vn” nhằm đăng tải các báo cáo thường kỳ về thị trường khởi nghiệp Việt Nam và thế giới; cung cấp các kiến thức, kinh nghiệm về chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến khởi nghiệp; kết nối thanh niên khởi nghiệp với nhà đầu tư, cố vấn, các dịch vụ pháp lý, hành chính. 
- Ra mắt Sách trắng khởi nghiệp đổi mới sáng tạo Việt Nam 2019 để tổng hợp các dữ liệu liên quan đến hệ sinh thái khởi nghiệp Việt Nam; đưa ra các định hướng, xu thế khởi nghiệp cho những năm tiếp theo; trích dẫn và tư vấn theo định hướng của một số chính sách của Nhà nước về khởi nghiệp. 

- Thành lập “Tủ sách khởi nghiệp cho thanh niên”. Năm 2020 xuất bản 2 - 3 đầu sách liên quan đến khởi nghiệp, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. 
- Tổ chức Hành trình thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo “Startup Journey 2020”: tổ chức các buổi tọa đàm, hội thảo về chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ 4.0; các buổi triển lãm trưng bày sản phẩm khởi nghiệp của thanh niên địa phương; các chương trình xúc tiến thương mại, tìm kiếm đầu ra cho sản phẩm khởi nghiệp; các khóa đào tạo cho thanh niên khởi nghiệp tại địa phương theo năng lực, nhu cầu và điều kiện phù hợp với mỗi điểm dừng chân của Hành trình.
- Tổ chức Hành trình hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp 2020. Hướng dẫn thành lập các Câu lạc bộ khởi nghiệp trong các cơ sở đào tạo. Tổ chức các hoạt động trang bị kiến thức khởi nghiệp cho sinh viên các trường đại học, các cơ sở giáo dục đào tạo.

- Xây dựng quy trình, hình thức phù hợp để hỗ trợ xúc tiến thương mại, tìm kiếm đầu ra cho các sản phẩm khởi nghiệp nông nghiệp điển hình tại địa phương. Triển khai ứng dụng phần mềm hỗ trợ thanh niên đăng ký tham gia Chương trình Quốc gia mỗi xã một sản phẩm (OCOP). 

- Tổ chức các đội hình trí thức trẻ tình nguyện hỗ trợ chuyển giao kiến thức, khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn.

- Hướng dẫn triển khai, nhân rộng thiết chế Trung tâm, Văn phòng Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp ở các địa phương; kết nối và phát huy hiệu quả hệ thống các đơn vị Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trên cả nước. 
2.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc:
- Thông tin kịp thời, rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên, doanh nhân trẻ tại địa phương về các khóa đào tạo do Trung ương Đoàn, Trung ương Hội tổ chức. 
- Tổ chức tập huấn cho cán bộ cấp huyện và cơ sở; thành lập đơn vị chuyên trách hoặc phân công đội ngũ chuyên trách làm công tác hỗ trợ khởi nghiệp. 
- Tổ chức các buổi tọa đàm, giao lưu giữa thanh niên khởi nghiệp và các chuyên gia, cố vấn, các doanh nhân thành đạt; tổ chức cho thanh niên tham quan, học tập thực tế các mô hình thanh niên phát triển kinh tế, mô hình khởi nghiệp đổi mới sáng tạo điển hình tại địa phương
. 
- Phối hợp các ngành tại địa phương tổ chức hoạt động hỗ trợ dịch vụ pháp lý, hành chính cho thanh niên.
3. Các hoạt động hỗ trợ vốn cho thanh niên khởi nghiệp

3.1. Cấp Trung ương:
- Tổ chức Cuộc thi các dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo 2020 - Startup Hunt 2020; tổ chức Cuộc thi Học sinh sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp năm 2020, Cuộc thi Dự án khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ 3.
- Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp định kỳ hằng quý tổ chức các buổi trình bày dự án, ý tưởng của thanh niên khởi nghiệp với các nhà đầu tư. Phân công Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp làm đầu mối tiếp nhận các ý tưởng, dự án khởi nghiệp tiềm năng để kết nối, tiếp nhận hỗ trợ từ các doanh nhân trong Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, các nhà đầu tư, các quỹ đầu tư khởi nghiệp.
- Thành lập Quỹ Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp của Trung ương Đoàn; đẩy mạnh hợp tác với các tổ chức trong nước và quốc tế, các quỹ đầu tư hỗ trợ khởi nghiệp, Quỹ đầu tư mạo hiểm, Quỹ đầu tư thiên thần để hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. 
3.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc:
- Tích cực tham mưu với các Tỉnh, Thành ủy, Ủy ban Nhân dân, Hội đồng Nhân dân các tỉnh, thành phố dành nguồn lực hỗ trợ vốn cho thanh niên khởi nghiệp.

- Phối hợp với Ngân hàng Chính sách Xã hội các tỉnh, thành phố; các quỹ khởi nghiệp địa phương; các doanh nghiệp để huy động nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp. Tổ chức thẩm định, lựa chọn các mô hình, dự án khởi nghiệp tiềm năng để hỗ trợ vốn. 
- Tổ chức các cuộc thi tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp; hỗ trợ vốn để triển khai các dự án, ý tưởng đạt giải.
4. Các hoạt động tham vấn chính sách khởi nghiệp

4.1. Cấp Trung ương: 
Tổ chức Diễn đàn Thanh niên khởi nghiệp lần thứ 2, năm 2020 để thảo luận, đề xuất giải pháp thúc đẩy hoạt động khởi nghiệp với Chính phủ.


4.2. Các tỉnh, thành đoàn: Tổ chức các chương trình đối thoại giữa thanh niên khởi nghiệp với lãnh đạo các ban, ngành địa phương để tháo gỡ những khó khăn vướng mắc cho thanh niên khởi nghiệp. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, cơ quan thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam là đơn vị thường trực tổ chức chương trình Trao tặng danh hiệu “Doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc”; Ra mắt Sách trắng khởi nghiệp; Hành trình thanh niên khởi nghiệp đổi mới sáng tạo 2020; Cuộc thi các dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo – Startup Hunt 2020; Diễn đàn Thanh niên Việt Nam khởi nghiệp lần thứ 2, năm 2020. Phối hợp với các ban phong trào, các đơn vị liên quan tham mưu, điều phối, tổ chức triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp theo Kế hoạch. Theo dõi, đôn đốc các hoạt động của Trung tâm Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Giao Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn tổ chức các hoạt động hỗ trợ, thúc đẩy tinh thần khởi nghiệp trong học sinh, sinh viên; tổ chức Hành trình hỗ trợ sinh viên khởi nghiệp 2020; phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức Cuộc thi Học sinh sinh viên với ý tưởng khởi nghiệp năm 2020, ngày hội sinh viên khởi nghiệp; triển khai các hoạt động đào tạo, tập huấn về kỹ năng khởi nghiệp đối với cán bộ Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố; hướng dẫn thành lập các Câu lạc bộ khởi nghiệp trong các cơ sở đào tạo. 
- Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn tổ chức Cuộc thi dự án khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ 3, Lễ trao Giải thưởng Lương Định Của và các hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp theo Kế hoạch. 
- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam phối hợp xây dựng các chuyên đề cung cấp kiến thức về khởi nghiệp trong chương trình đào tạo, tập huấn cán bộ Đoàn, Hội.
- Báo Thanh niên, Báo Tiền Phong xây dựng chuyên mục về khởi nghiệp để giới thiệu về các gương thanh niên khởi nghiệp tiêu biểu, các mô hình làm ăn hiệu quả của thanh niên, công tác hỗ trợ các hoạt động khởi nghiệp.
- Các cơ quan báo chí thuộc hệ thống Đoàn, Hội chủ động xây dựng các tuyến bài tuyên truyền, giới thiệu các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp theo từng nhóm đối tượng. 
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Tổ chức triển khai có hiệu quả các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp trong Kế hoạch phù hợp điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị.
- Gắn quá trình triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp với hoạt động củng cố tổ chức, nâng cao chất lượng của các Câu lạc bộ khởi nghiệp, Hội Doanh nhân trẻ tại địa phương. 


	Nơi nhận:

- Ban Dân vận TW, Văn phòng TW Đảng, 

  
Ban Kinh tế TW;
- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Bộ Kế hoạch và Đầu tư;
- UBND các tỉnh, thành phố;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn 
  (để t/h);



- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc  

  (để t/h);
- Lưu VP, ĐKTHTN.

	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
Bí thư THƯỜNG TRỰC
                               (Đã ký)

Nguyễn Anh Tuấn


�Anh Phong có ý kiến sao đây lại là con số lẻ. Do chỉ tiêu của Đề án là hỗ trơ 5 triệu dự án trong 4 năm. Nên 1 năm sẽ là 1,25 triệu dự án


�


�Anh Phong có có ý kiến rà soát lại nội dung này xem có trùng với phần I không. Tuy nhiên tại phần I đã bỏ nội dung giao lưu, nói chuyện chuyên đề giữa thanh niên khởi nghiệp và doanh nhân thành đạt


�Anh Phong thắc mắc tại sao lại làm riêng nông thôn. Đề xuất bỏ đầu mục này và lồng ghép nội dung vào Diễn đàn thanh niên khởi nghiệp





