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	I. MÔ HÌNH VỀ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC

	1. 
	Tên mô hình: Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường”
Đơn vị: Toàn quốc
	Tóm tắt nội dung: Hội thi được tổ chức trong sinh viên Việt Nam đang học tại các trường đại học, học viện, cao đẳng ở trong và ngoài nước; giáo viên, giảng viên trẻ các cơ sở đào tạo. Hội thi được chia làm 2 bảng: Bảng cá nhân và Bảng đội tuyển, với sự kết hợp giữa hình thức thi trực tuyến trên Internet và sân khấu hóa.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2015. Đến nay đã tổ chức được 04 lần, lần lượt vào các năm 2015, 2017, 2019, 2023
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Hội thi là sân chơi kiến thức về các môn khoa học Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh đầu tiên sử dụng hình thức đăng ký dự thi và làm bài thi trắc nghiệm trực tuyến trên Internet. Với ngân hàng câu hỏi phong phú, đa dạng, hình thức thi trắc nghiệm và hình thức sân khấu hóa với nhiều nội dung sinh động, thử thách sức sáng tạo và trí thông minh của các sinh viên tham gia, hội thi “Ánh sáng soi đường” đã phần nào chứng minh được việc học các môn khoa học Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh không hề khô khan, cứng nhắc. Bên cạnh việc đem đến một phương pháp học Triết mới lạ, sinh động, hấp dẫn, Hội thi cũng đã tạo điều kiện để sinh viên, giáo viên, giảng viên trẻ có thể tham gia vào một sân chơi lành mạnh và bổ ích; góp phần nâng cao nhận thức chính trị và bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thanh niên, sinh viên Việt Nam.
Sau 04 lần tổ chức (năm 2015, 2017, 2019, 2023), Hội thi đã thu hút được gần 1.800.000 lượt thí sinh đến từ 4.027 trường thuộc 67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và sinh viên Việt Nam ở ngoài nước tham gia dự thi.

	2. 
		Tên mô hình: Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”
	Đơn vị: Toàn quốc
	Tóm tắt nội dung: Cuộc thi dành cho đối tượng là học sinh đang theo học tại các trường Trung học phổ thông và Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên trên cả nước với mục đích tạo ra sân chơi lành mạnh, bổ ích cho đoàn viên, học sinh, khơi dậy tinh thần ham mê tìm hiểu, nghiên cứu lịch sử, văn hóa dân tộc, bồi đắp lòng yêu nước, tự hào dân tộc. Nội dung thi kiến thức về lịch sử, văn hóa Việt Nam đã được dạy và học trong chương trình giáo dục phổ thông; các cột mốc lịch sử quan trọng của đất nước; các anh hùng dân tộc, danh nhân văn hóa, anh hùng liệt sĩ, những người Việt Nam tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực, qua các thời kỳ; thành tựu trên các lĩnh vực của đất nước trong thời kỳ đổi mới.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2015. Đến nay đã tổ chức được 03 lần, lần lượt vào các năm 2015, 2017, 2019
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Cuộc thi do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp tổ chức nhằm cụ thể hóa Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”, Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 – 2020” của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
	Cuộc thi gồm 03 phần: phần thi trực tuyến; sân khấu hóa và thiết kế video, infographic. Với cách thức tổ chức bài bản, hiện đại, được đổi mới thường xuyên, cuộc thi “Tự hào Việt Nam” đã thành công trong việc tạo ra một sân chơi độc đáo, rộng mở, nơi các bạn học sinh có thể tìm hiểu, trải nghiệm và thể hiện hiểu biết và lòng tự hào về lịch sử, văn hóa dân tộc, thể hiện những giá trị truyền thống tốt đẹp của học sinh Việt Nam. Đặc biệt, các vòng thi được thiết kế hấp dẫn, phát huy tối đa những tiến bộ của công nghệ, ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và học thuật. Ban Tổ chức Cuộc thi đã thành lập Hội đồng cố vấn chuyên môn gồm các học giả, trí thức là các giáo sư, phó giáo sư, tiến sĩ có uy tín trong các lĩnh vực lý luận chính trị, lịch sử, văn hóa; tổ biên soạn câu hỏi với sự tham gia của hơn 20 giảng viên trẻ trong lĩnh vực lịch sử, văn hoá dân tộc.
Sau 03 lần tổ chức (vào các năm 2015, 2017, 2019), Hội thi đã thu hút được 819.408 lượt thí sinh đến từ 2.760 trường THPT, TTGDNN-GDTX thuộc 63 tỉnh, thành phố trên cả nước tham gia dự thi.

	3. 
	Tên mô hình: Cuộc vận động mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp	
Đơn vị: Toàn quốc
Tóm tắt nội dung: Với mong muốn lấy thông tin đẹp “dẹp” thông tin xấu, thông tin tích cực đẩy lùi thông tin tiêu cực, từ năm 2018 đến nay, tổ chức Đoàn các cấp trong cả nước đã hưởng ứng chiến dịch tuyên truyền những hành động đẹp, gương người tốt, việc tốt thông qua Cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt - Mỗi tuần một câu chuyện đẹp”. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” được triển khai thành nhiều đợt cao điểm. Hằng tháng, các cấp bộ Đoàn lựa chọn một tuần đồng loạt đăng tải, chia sẻ tin tốt, câu chuyện đẹp trên mạng xã hội, các phương tiện truyền thông đại chúng, các cơ quan báo chí của Đoàn tích cực tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, định hướng lối sống cho thanh thiếu niên trước những trào lưu, xu hướng mới, những hiện tượng tiêu cực. Tiêu biểu như: loạt bài “Chuyện tử tế”, “Diễn đàn ảo và lệch chuẩn” của Báo Tiền phong; loạt bài “Đừng là người trẻ thiếu hiểu biết về pháp luật” của Báo Thanh niên; loạt bài về “Thần tượng giang hồ mạng” của Báo Tuổi trẻ; loạt bài “Trước một số tiêu cực xã hội” của Báo Thiếu niên tiền phong; loạt bài về bạo lực học đường, chống bạo hành, xâm hại của Báo Sinh viên Việt Nam - Hoa học trò; loạt bài “Nói lời hay - làm việc tốt” của Báo Khăn Quàng Đỏ… Hiện nay cả nước có 39.667 Đoàn cơ sở có trang facebook, đã có 2.481.541 tin tốt, câu chuyện đẹp đã được đăng tải. 
Thông qua các giải thưởng, hình thức tuyên dương của Đoàn, những tấm gương thanh niên, thiếu nhi tiêu biểu trên các lĩnh vực sẽ được truyền thông một cách rộng khắp, truyền cảm hứng cho nhiều bạn trẻ... Cùng với đó, các cấp bộ Đoàn chú trọng tuyên truyền, thông tin yếu tố tích cực, gương người tốt, việc tốt trên mạng xã hội, phản bác lại các thông tin xấu, độc; đồng thời thường xuyên trang bị kiến thức, kỹ năng, phương pháp cho các bạn trẻ khi sử dụng mạng xã hội. Hưởng ứng cuộc vận động, nhiều trang mạng xã hội của các tổ chức Đoàn, đoàn viên, thanh niên đã và đang truyền tải thông điệp: Hãy để những câu chuyện tốt lan tỏa mạnh mẽ, rung động đến những góc khuất sâu nhất của tâm hồn con người. Chính điều ấy sẽ làm cuộc sống có những đổi thay tích cực để con người càng đồng cảm, chia sẻ với nhau nhiều hơn.


	4. 
	Tên mô hình: Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng
Đơn vị: Toàn quốc
Tóm tắt nội dung: Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng là một trong những hoạt động của nội dung giáo dục truyền thống, bằng hình thức tổ chức các chương trình văn nghệ quần chúng độc lập hoặc kết hợp với các hoạt động tập trung của tổ chức Đoàn thanh niên các cấp; chương trình văn nghệ thường được dàn dựng công phu, có chủ đề, đa dạng các hình thức biểu diễn, góp phần củng cố sự trân trọng, niềm tự hào, tự tôn dân tộc; vun đắp tình yêu quê hương, đất nước. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2011 đến nay.
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Chính thức được triển khai trong các cấp bộ Đoàn từ năm 2011 đến nay, Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng đã được các cấp bộ Đoàn thực hiện bằng nhiều mô hình tổ chức như thành lập các đội, nhóm hoặc các câu lạc bộ Tuyên truyền ca khúc cách mạng, các đội, nhóm, câu lạc bộ được gọi tắt là đội, nhóm, câu lạc bộ TCM. Hoạt động Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng được các cấp bộ Đoàn tổ chức thường niên hằng năm theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn hoặc được tổ chức nhân dịp các Ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của địa phương, đơn vị hoặc trong những hoạt động tập trung của các cấp bộ Đoàn. Để tạo không khí thi đua sôi nổi, Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng còn được tổ chức theo hình thức tổ Liên hoan các cấp, hoạt động được triển khai từ cấp cơ sở, cấp tỉnh, cấp cụm thi đua và tổng kết bằng Liên hoan cấp toàn quốc.
Các tác phẩm âm nhạc được sử dụng có nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, ca ngợi tình yêu quê hương, đất nước, con người Việt Nam cần cù, sáng tạo trong lao động, sản xuất, anh dũng, kiên cường trong chiến đấu; tuyên truyền về chủ quyền biên giới, biển đảo Việt Nam; về truyền thống của Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh... Hoạt động đã góp phần giáo dục truyền thống vẻ vang của Đảng, Đoàn; lan tỏa những bài hát cách mạng đi cùng năm tháng trong giới trẻ; nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, định hướng thẩm mỹ âm nhạc; thu hút, tập hợp đông đảo thanh thiếu nhi đến với tổ chức Đoàn, Hội, Đội; tạo cơ hội để cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thanh thiếu nhi có cơ hội giao lưu học hỏi, bồi dưỡng những hạt nhân tiêu biểu để làm nòng cốt cho phong trào thanh niên.

	5. 
	Tên mô hình: Cuộc vận động “Sinh viên Việt Nam, những câu chuyện đẹp”   
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Xây dựng tuyến bài viết lan tỏa những câu chuyện giản dị, thường ngày về nghị lực, khát vọng, tình yêu và trí tuệ của sinh viên Việt Nam; từ đó tạo động lực, truyền cảm hứng “sống đẹp” cho những người trẻ và toàn xã hội; đồng thời, tạo ra nhiều thông tin tốt, hạn chế các thông tin xấu độc trên mạng xã hội. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2013 – đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Cuộc vận động là giải pháp hiệu quả của Hội Sinh viên Việt Nam trong thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời, thông qua những câu chuyện đẹp, định hướng cho hội viên, sinh viên sống có lý tưởng, hoài bão, sống đẹp, sống có ích, hoàn thiện lối sống và nhân cách, trở thành công dân tốt.
Từ Cuộc vận động, nhiều chương trình đã được Hội Sinh viên các cấp tiếp tục triển khai như cuộc thi viết và sáng tác ca khúc “Sinh viên Việt Nam – những câu chuyện đẹp”, xây dựng fanpage “Sinh viên Việt Nam những câu chuyện đẹp” với trung bình mỗi ngày có 11.026 lượt người dùng tiếp cận; tổ chức cuộc gặp gỡ, giao lưu với sinh viên Việt Nam tiêu biểu trong cuộc vận động, liên hoan phim sinh viên “Những câu chuyện đẹp”, chuyên mục “Việc tốt mỗi ngày”, “Gương sáng sinh viên”, “Người tốt việc tốt” trên các kênh thông tin của Đoàn, Hội 

	6. 
	Tên mô hình: Chương trình “Sinh viên với biển, đảo Tổ quốc”
Đơn vị: Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam
Nội dung: Chương trình được tổ chức với mong muốn khơi dậy trong sinh viên tình yêu biển, đảo quê hương, lòng yêu nước, niềm tin và ý thức trách nhiệm đối với chủ quyền các vùng biên giới, hải đảo của Tổ quốc.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013. 
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Chương trình đã nhận được sự quan tâm rộng rãi của sinh viên, thanh niên và toàn xã hội qua 05 lần tổ chức vào các năm 2013, 2014, 2016, 2017, 2019 lần lượt tại các đảo Lý Sơn (Quảng Ngãi), Phú Quốc (tỉnh Kiên Giang), Cô Tô (Quảng Ninh), Phú Quý (Bình Thuận), Côn Đảo (Bà Rịa – Vũng Tàu). Chương trình bao gồm các hoạt động: Triển lãm “Ý tưởng sinh viên phát triển kinh tế biển, đảo”; chiếu phim tư liệu về biển, đảo; triển khai các hoạt động an sinh xã hội; thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách; tặng quà, động viên thân nhân, gia đình cán bộ, chiến sĩ đang công tác tại đảo; tặng quà, cờ, ngư cụ cho ngư dân bám biển; xây dựng khuôn viên Cột cờ Tổ quốc; chương trình nghệ thuật “Tự hào biển, đảo quê hương”.
Thông qua Chương trình, tiếng nói của sinh viên Việt Nam trong việc bảo vệ chủ quyền và khát vọng xây dựng, phát triển kinh tế biển, đảo được biểu thị mạnh mẽ, góp phần vào hoạt động đấu tranh chống lại các thế lực xâm phạm quyền và chủ quyền biển, đảo Tổ quốc, đồng thời hun đúc tinh thần xây dựng và khởi nghiệp từ biển, đảo quê hương, một phần của không gian sinh tồn không thể tách rời của lãnh thổ Việt Nam.

	7. 
	Tên mô hình: Cuộc vận động xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên với những tiêu chí, giá trị cốt lõi là mục tiêu để đoàn viên, thanh niên hướng đến và làm theo, góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, có đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, có tri thức, sức khoẻ, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Trung ương Đoàn triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” từ năm 2013. Đến năm 2018, Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Cuộc vận động “Xây dựng hình mẫu thanh niên Việt Nam giai đoạn 2018 - 2022”, cụ thể hóa thành 12 tiêu chí dựa trên nền tảng các giá trị: “Tâm trong - Trí sáng - Hoài bão lớn”.
Cuộc vận động đã được các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hưởng ứng, triển khai, nhân rộng thông qua các hoạt động cụ thể, được tổ chức thường xuyên như: các diễn đàn, tọa đàm; các sản phẩm tuyên truyền trực quan, ứng dụng khoa học công nghệ; tuyên dương các cá nhân, tập thể thực hiện tốt cuộc vận động… hình mẫu thanh niên tại đơn vị gắn liền với chuyên môn và nhiệm vụ chính trị của đoàn viên, thanh niên. Tiêu biểu, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh tập trung xây dựng mẫu hình người thanh niên thành phố trong giai đoạn mới theo 4 cặp giá trị “Yêu nước - Khát vọng”, “Đạo đức - trách nhiệm”, “Tri thức - Sáng tạo”, “Năng động - Văn minh”; góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong tuổi trẻ thành phố.

	
	II. MÔ HÌNH VỀ CÁC CHƯƠNG TRÌNH CHĂM LO, BẢO VỆ QUYỀN, LỢI ÍCH CHÍNH ĐÁNG, HỢP PHÁP CHO THANH NIÊN

	8. 
	Tên mô hình: Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi” là hoạt động cụ thể hóa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” nhằm khơi dậy lòng yêu nước vốn có của thanh niên, thôi thúc Hội viên, thanh niên xác định trách nhiệm của bản thân đối với gia đình, xã hội và Tổ quốc, ra sức học tập, lao động, cống hiến, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Hành trình là dịp để Hội viên, thanh niên Việt Nam trong và ngoài nước viết tiếp truyền thống yêu nước, lòng tự hào về Tổ quốc Việt Nam bằng những hành động thiết thực, cụ thể, để “Tôi yêu Tổ quốc tôi” không chỉ là một cụm từ, hay một phong trào, mà luôn trở thành điều tâm niệm, là sự nhắc nhở, là niềm hãnh diện của hội viên, thanh niên Việt Nam khi nhắc đến. Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đã được triển khai tại 63 tỉnh, thành phố, với sự tham gia của 5 triệu hội viên, thanh niên, 63 công trình thanh niên được thực hiện và trao tặng cho địa phương, 63 Lễ chào cờ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” tại những di tích lịch sử, văn hóa đặc biệt quan trọng của đất nước.
Bên cạnh việc được trải nghiệm, cảm nhận đầy đủ hơn những giá trị lịch sử, văn hóa của dân tộc, cùng giới thiệu, lan toả đến đông đảo thanh niên và người dân Việt Nam, Hành trình còn tổ chức những hoạt động chia sẻ với đồng bào tại các địa bàn khó khăn, để hội viên, thanh niên chia sẻ, cống hiến và viết lên những câu chuyện thật đẹp của thanh niên Việt Nam vì Tổ quốc Việt Nam giàu mạnh, văn minh. 

	9. 
		Tên mô hình: Chương trình “Tỏa sáng nghị lực Việt”
	Đơn vị: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh  
	Nội dung: Chương trình nhằm mục đích tôn vinh những tấm gương bạn trẻ là người khuyết tật, có ý chí vượt lên, chiến thắng số phận và đóng góp tiêu biểu cho sự phát triển cộng đồng xã hội; lan tỏa thông điệp: Sống trung thực, sống trách nhiệm, sống nghị lực đến toàn thể thanh niên Việt Nam.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2013 - nay
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Thông qua chương trình, Ban tổ chức mong muốn tạo sự lan toả, kêu gọi cộng đồng xã hội tiếp tục hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên khuyết tật Việt Nam; tìm các mô hình phù hợp, bền vững để hỗ trợ thanh niên khuyết tật hòa nhập cộng đồng bình đẳng, tự tin và hiệu quả. Trong năm đầu tiên triển khai, chương trình đã tổ chức các buổi giao lưu giữa người khuyết tật tiêu biểu với thanh niên tại các địa phương trên toàn quốc. 
Năm 2020, chương trình nhận được 78 hồ sơ đề cử từ các tỉnh, thành phố và các tổ chức giới thiệu. Trong đó, nhiều bạn đạt được thành tích cao trong các hoạt động văn hóa nghệ thuật, thể dục thể thao và truyền cảm hứng mạnh mẽ cho thanh thiếu nhi. Đặc biệt, đêm hội vinh danh “Tỏa sáng nghị lực Việt” là không gian âm nhạc ấm áp, sân khấu để các bạn thanh niên khuyết tật với tình yêu thương, tài năng, ý chí và nghị lực sống phi thường cùng gặp gỡ, nói lên tiếng nói của mình, thể hiện khả năng làm thơ, chơi nhạc, hát, nhảy diễn thuyết.

	10. 
	Tên mô hình: Mô hình cảm hóa thanh thiếu niên chậm tiến

Đơn vị: Các tỉnh, thành đoàn An Giang, Quảng Trị, Bến Tre, Bình Thuận, Đà Nẵng,…
Tóm tắt nội dung: Mỗi Đoàn, Hội ở các cơ sở đảm nhận cảm hóa, giúp đỡ ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến thành công dân tốt, tích cực tham gia các phong trào Đoàn, Hội, hoạt động xã hội tại cộng đồng.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013 đến nay 
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Để công tác cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến đạt kết quả, các cấp bộ Đoàn, Hội đã chủ động phối hợp với các ban, ngành, lực lượng Công an tiến hành khảo sát, phân loại thanh niên chậm tiến. Mỗi Đoàn, Hội ở các cơ sở đảm nhận cảm hóa, giúp đỡ ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến thành công dân tốt, tích cực tham gia các phong trào Đoàn, Hội, hoạt động xã hội tại cộng đồng.
Mặt khác, các tỉnh, thành Đoàn, Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố cũng thường xuyên phối hợp với Trại giam tổ chức chương trình giao lưu, chia sẻ với các phạm nhân trong độ tuổi thanh niên, qua đó giúp các phạm nhân tự tin hơn, tránh mặc cảm với quá khứ để yên tâm cải tạo tốt, sớm trở về đoàn tụ với gia đình và làm lại cuộc đời. Xác định việc làm chính là “Con đường sáng” để giúp đỡ thanh niên chậm tiến tái hòa nhập với cộng đồng, các tỉnh, thành Đoàn đã phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm, Hội doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp… tổ chức chương trình tư vấn, định hướng, giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên mới ra tù trở về địa phương.
Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn, Hội cũng tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa, như: thăm hỏi, động viên, lắng nghe tâm tự nguyện vọng của gia đình và thanh niên sau khi ra tù; lồng ghép với các buổi sinh hoạt tại khu dân cư, các hoạt động văn hóa, văn nghệ thể dục, thể thao, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng…từ đó, giúp họ cảm nhận được sự đồng cảm, chia sẻ của xã hội và trở thành những tuyên truyền viên tích cực trong các hoạt động truyền thông, chống các tệ nạn xã hội.
Với sự vào cuộc đồng bộ, quyết liệt của các cấp chính quyền, đoàn thể, nhiều thanh thiếu niên trước đây có biểu hiện chậm tiến được cảm hóa, giáo dục đã có biểu hiện tiến bộ, có việc làm, thu nhập ổn định góp phần phòng ngừa, ngăn chặn tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn…

	11. 
	Tên mô hình: Xây dựng Cầu giao thông nông thôn
Đơn vị: Trung ương Đoàn và các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
	Nội dung: Mô hình xây dựng Cầu giao thông nông thôn của Đoàn thanh niên đã khẳng định tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ với sự tham gia của hàng triệu lượt thanh niên trong việc đào đắp, xây dựng đường dẫn lên cầu; tạo nền tảng đẩy mạnh xã hội hoá, huy động các nguồn lực trong nhân dân để phát triển hệ thống đường giao thông nông thôn, mang lại hiệu quả và ý nghĩa xã hội tích cực; khẳng định vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong tham gia xây dựng nông thôn mới. 
Thời gian triển khai: từ năm 2011 – đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Từ hiệu quả 10 năm (từ năm 2000 – 2010) triển khai chương trình, dự án “Thanh niên xóa cầu khỉ, xây dựng cầu giao thông nông thôn ở đồng bằng sông Cửu Long”, năm 2010, Thủ tướng Chính phủ đã giao Trung ương Đoàn triển khai thực hiện thí điểm xây dựng cầu giao thông nông thôn tại các tỉnh miền núi phía Bắc, miền Trung, Tây nguyên và vùng đặc biệt khó. Từ năm 2010 – 2013, Trung ương Đoàn đã triển khai xây dựng 98 cầu giao thông nông thôn tại các tỉnh Bắc Kạn, Hòa Bình, Nghệ An, Thái Nguyên, Yên Bái, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Đắk Lắk, Đắk Nông và Lâm Đồng. Sau hoàn thành dự án thí điểm, Trung ương Đoàn đã báo cáo Thủ tướng Chính phủ tiếp tục xây dựng cầu giao thông nông thôn các tỉnh miền núi phía Bắc, miền Trung và Tây nguyên. Năm 2014, Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt Đề án xây dựng cầu giao thông nông thôn các tỉnh miền núi phía Bắc, miền Trung và Tây nguyên giai đoạn 2014 – 2020. Triển khai Đề án đến năm 2020, đã có 173 cầu giao thông được hoàn thành và đưa vào sử dụng tại 12 tỉnh, gồm: Thái Nguyên, Phú Thọ, Yên Bái, Nghệ An, Quảng Ngãi, Đắk Lắk, Đắk Nông, Bình Định, Phú Yên, Điện Biên, Sơn La và Lào Cai.  Trong quá trình xây dựng cầu, các tỉnh đoàn đã huy động và tổ chức lực lượng thanh niên tình nguyện cùng nhân dân địa phương xây dựng được trên 14km đường giao thông đấu nối vào 02 đầu cầu. Các công trình cầu đã tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại của 88.107 hộ dân trong 293 thôn bản; khai thác phát triển sản xuất 98.680 ha đất. Trung ương Đoàn đã báo cáo Thủ tướng Chính phủ tiếp tục triển khai Đề án xây dựng cầu giao thông nông thôn trong giai đoạn 2021 – 2025. Trung ương Đoàn đã báo cáo Thủ tướng Chính phủ tiếp tục triển khai Đề án xây dựng cầu giao thông nông thôn trong giai đoạn 2021 – 2025. 
Trong giai đoạn này, nhiều tỉnh, thành đoàn đã tích cực huy động các nguồn lực xã hội hóa, phối hợp với chính quyền, huy động đoàn viên, thanh niên và người dân triển khai xây dựng cầu giao thông nông thôn tại các địa phương. Tiêu biểu như: từ 2011 – 2014, Sóc Trăng phối hợp với Quỹ W.P.Schmitz và BMZ- CHLB Đức xây dựng 177 cầu giao thông nông thôn tại 80 xã trên địa bàn tỉnh với tổng kinh phí trên 22 tỷ đồng; từ 2019 – 2020, An Giang phối hợp với Quỹ Hy vọng triển khai dự án “Cầu hy vọng – nâng bước em đến trường” với việc xây dựng 35 cầu giao thông với tổng kinh phí trên 15 tỷ đồng; từ 2015 – 2016, Bình Định vận động, xã hội hóa các nguồn lực xây dựng 06 cây cầu tại các địa phương khó khăn thuộc các huyện Phù Cát, Phù Mỹ, Hoài Ân, Vĩnh Thạnh, thị xã An Nhơn, Hoài Nhơn với tổng kinh phí 7,5 tỷ đồng; từ 2013 – 2020, Bắc Kạn kêu gọi nguồn lực hỗ trợ thiết kế và vật liệu chính, huy động đoàn viên, thanh niên đối ứng ngày công lao động và vật liệu phụ xây dựng được 75 cầu giao thông với tổng kinh phí trên 13,7 tỷ đồng; từ 2019 – 2020, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương huy động các nguồn lực triển khai xây dựng 20 “cây cầu nối những bờ vui” tại các xã nghèo trên địa bàn các tỉnh có đường Hồ Chí Minh đi qua với tổng kinh phí trên 4 tỷ đồng...
	Những cây cầu mới đã tạo điều kiện thuận lợi cho việc đi lại của nhân dân địa phương các xã nghèo khu vực miền núi, vùng khó khăn, tạo thuận lợi trong trao đổi hàng hóa nông sản cũng như vận chuyển các vật dụng cần thiết trong cuộc sống hàng ngày, góp phần kết nối giao lưu kinh tế, giao lưu hàng hóa phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và xóa đói giảm nghèo cho bà con nhân dân vùng nông thôn.

	12. 
		Tên mô hình: Tuyến phố (đường, hẻm) văn minh
	Đơn vị: Toàn quốc 
	Tóm tắt nội dung: Là mô hình hiệu quả trong triển khai phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng đô thị văn minh” trên địa bàn khu vực nội thành của các thành phố trực thuộc Trung ương và các đô thị trực thuộc tỉnh. Đến hết năm 2020, các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã duy trì và xây dựng mới hơn 1.900 tuyến phố (đường, hẻm) văn minh được triển khai trong cả nước
	Thời gian triển khai: Năm 2014 - nay
	Nội dung và kết quả đạt được: 
- Tổ chức trồng thêm cây xanh, chăm sóc cây xanh trên tuyến đường (áp dụng phù hợp với quy định tại địa phương); vận động nhân dân trồng cây xanh trong khu dân cư, trong khuôn viên nhà ở để tạo mảng xanh.
- Vận động người dân thực hành tiết kiệm, không phô trương, lãng phí trong việc cưới, việc tang, trong tiêu dùng; tích cực tham gia các hoạt động tình nguyện.
- Định kỳ hằng tháng tổ chức “Ngày Thứ bảy tình nguyện” hoặc “Ngày Chủ nhật xanh” với các nội dung như: bóc, xóa quảng cáo, rao vặt sai quy định; xóa điểm đen về môi trường và không để phát sinh điểm đen về môi trường trên tuyến đường, hẻm; vệ sinh nhà ở, khu vực công cộng; tổ chức hoạt động chỉnh trang đô thị.
- Vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân bỏ rác đúng nơi quy định và phân loại rác thải tại nguồn, không đổ nước thải ra khu vực công cộng; không thả rong động vật nơi công cộng; có chỗ phơi quần áo phù hợp, không làm ảnh hưởng tới mỹ quan đô thị; tích cực xây dựng, giữ gìn cảnh quan đô thị sạch, đẹp.
- Vận động người dân và các hộ kinh doanh không lấn chiếm lòng, lề đường, hẻm; không để xe sai quy định. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật.
- Phối hợp vận động người dân hiến đất mở rộng hẻm, đường tại khu dân cư; vận động các nguồn lực xã hội tham gia vào công tác bê tông hóa, thắp sáng các tuyến đường, hẻm tại khu dân cư. Phối hợp với chính quyền địa phương xây dựng tuyến đường, hẻm đảm bảo hệ thống chiếu sáng và an toàn điện khu vực công cộng; chỉnh trang hệ thống đường dây điện chiếu sáng và các tuyến cáp (điện thoại, internet...) đảm bảo an toàn, mỹ quan đô thị.
- Tham gia hỗ trợ quản lý, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng; không có thêm thanh niên mắc tệ nạn xã hội; vận động người dân tích cực tố giác tội phạm, cảnh giác kẻ gian, giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn; phối hợp với chính quyền địa phương triển khai Đội hình thanh niên xung kích giữ gìn an ninh trật tự..

	13. 
	Tên mô hình: Hành trình Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng” được Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Thầy Thuốc trẻ Việt Nam tổ chức đồng loạt trên cả nước vào dịp kỷ niệm sinh nhật Bác 19/5 hằng năm. Đây là hoạt động có ý nghĩa nhân văn sâu sắc, thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện, góp sức của đội ngũ y bác sĩ trẻ trên cả nước với việc chăm sóc sức khỏe cho nhân dân và thanh thiếu nhi. 
Thời gian triển khai: Từ 2014 - 2019
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Hành trình được tổ chức với các hoạt động như: khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí, tặng quà cho nhân dân, ưu tiên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn trong cả nước; tư vấn chăm sóc sức khỏe sinh sản - kế hoạch hóa gia đình, mổ mắt miễn phí cho người cao tuổi, phẫu thuật dị tật bẩm sinh cho trẻ em; khám sàng lọc bệnh mạn tính: ung thư, tim mạch, tiểu đường; tập huấn các phương pháp sơ, cấp cứu cơ bản cho giáo viên và tư vấn dinh dưỡng cho cha mẹ học sinh tại các trường mầm non, tiểu học; tổ chức các ngày hội rửa tay bằng xà phòng phòng chống dịch bệnh cho trẻ em và vận động người dân tăng cường vận động thể chất và giới thiệu đăng ký tham gia cuộc thi “Đi bộ vì sức khỏe”. Qua hành trình, đã có 2.632.314 người dân được khám bệnh, phát thuốc miễn phí; mổ mắt miễn phí cho 7.350 người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn; tập huấn sơ cấp cứu cơ bản cho 76.145 giáo viên các trường mầm non, tiểu học; tổ chức ngày hội rửa tay bằng xà phòng cho hơn 1.500.000 trẻ em phòng chống bệnh tay chân miệng; thu hút sự tham gia của hơn 35.000 thầy thuốc trẻ và hàng vạn thanh niên tình nguyện.


	14. 
	Tên mô hình: Ngày Chủ nhật Đỏ
Đơn vị: Toàn quốc  
Nội dung: Chương trình do Báo Tiền phong khởi xướng nhằm khắc phục tình trạng khan hiếm máu cho điều trị tại các cơ sở y tế dịp giáp Tết Nguyên đán.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013 - nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Từ năm 2013, báo Tiền Phong mở rộng Chủ nhật Đỏ ra nhiều tỉnh, thành phố, vận động hệ thống Đoàn, Hội vào cuộc, nhanh chóng đưa ngày hội lớn mạnh, lần lượt đi những bước dài vượt qua các mốc 10.000, 15.000, 20.000 đơn vị máu vận động mỗi năm. Đến Chủ nhật Đỏ lần thứ 9, năm 2017, số lượng máu tiếp nhận đã lên đến gần 32.000 đơn vị. Năm 2020 đạt khoảng 47.000 đơn vị máu. Nhiều đơn vị đã tổ chức Chủ nhật Đỏ lâu năm như Trường ĐH Bách khoa Hà Nội, Trường ĐH Văn Hiến (TPHCM), Đại học Thái Nguyên, Trường ĐH Hải Phòng, tỉnh Đắk Lắk, Công ty Samsung và nhiều địa phương, đơn vị khác cũng đã tham gia nhiều năm với hoạt động hiến máu tình nguyện.  
Đi qua 12 năm bền bỉ, từ những bỡ ngỡ ban đầu trong việc tổ chức, chỉ với 96 đơn vị máu thu được cho lần Chủ nhật Đỏ đầu tiên, đến hôm nay, hành trình thiện nguyện hiến máu cứu người do báo Tiền Phong khởi xướng đã bước sang năm thứ 13 và xác lập kỷ lục mới với hơn 55.000 đơn vị máu dù phía trước còn 2 tháng nữa mới kết thúc chuỗi Chủ nhật Đỏ 2021. với sự nhiệt thành của 34 tỉnh, thành phố, Chủ nhật Đỏ đã ghi thêm một dấu mốc thành công, đóng góp vào thành công chung của hoạt động hiến máu tình nguyện”.

	15. 
	Tên mô hình: Chương trình “Triệu bữa cơm”
Đơn vị: Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và các tỉnh, thành Đoàn
Nội dung: Chương trình “Triệu bữa cơm” là một trong những hành động cụ thể, thiết thực của Hội LHTN Việt Nam, trong việc đồng hành cùng cả nước phòng, chống dịch Covid-19. Chương trình là hoạt động hưởng ứng lời kêu gọi “Không để ai bị bỏ lại phía sau” của Thủ tướng Chính phủ, với mong muốn kêu gọi sự lan tỏa yêu thương của cả xã hội để  trao tặng “bữa cơm” thông qua hình thức trao tặng thực phẩm tới những người bị ảnh hưởng bởi đại dịch Covid-19
Thời gian triển khai: năm 2020
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Trong năm 2020, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam đã trao tặng gần 9 tỷ đồng tương đương gần 600.000 bữa cơm (15.000đ/bữa) cho gần 40 nghìn người trên 13 tỉnh, thành phố. Cùng với đó, Chương trình đã lan tỏa và thu hút sự tham gia, ủng hộ của nhiều thành phần trong xã hội. Cùng với đó, Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố, các Câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện đã hưởng ứng, kêu gọi và triển khai Chương trình để mang đến hàng triệu bữa cơm đàm ấm cho người dân bị ảnh hưởng Covid-19 trên địa bàn.

	16. 
	Tên mô hình: Đội Thanh niên tình nguyện “Tiếp sức người bệnh”
Đơn vị: Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
Nội dung: Đội Thanh niên tình nguyện “Tiếp sức người bệnh” được thành lập với mục đích tham gia tích cực vào các hoạt động tình nguyện tại bệnh viện, góp phần xây dựng hình ảnh đẹp, môi trường thân thiện trong bệnh viện, qua đó củng cố niềm tin và sự hài lòng của người bệnh; bênh cạnh đó, chương trình còn tạo môi trường cho đoàn viên thanh niên nói chung, đặc biệt là đoàn viên thanh niên ngành Y được rèn luyện kĩ năng thực hành giao tiếp, khơi dậy tinh thần tương thân tương ái, quan tâm giúp đỡ người bệnh trong lúc khó khăn.
Thời gian triển khai: Từ năm 2016 đến nay. 
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Các Đội Thanh niên tình nguyện “Tiếp sức người bệnh” mặc áo Thanh niên Việt Nam chia thành từng nhóm, hướng dẫn người bệnh quy trình, thủ tục khám bệnh tại các phòng, khoa trong Bệnh viện; hướng dẫn người bệnh làm thủ tục nhập viện và xuất viện, xin cấp các giấy tờ cần thiết; phát tờ rơi hướng dẫn phòng chống một số bệnh hay mắc phải, tuyên truyền về các dịch bệnh hiện tại; hỗ trợ người bệnh di chuyển tới các phòng khám tại khu khám chữa bệnh, các khoa, phòng trong bệnh viện; hướng dẫn người nhà người bệnh sử dụng các dịch vụ hiện có tại Bệnh viện như phục vụ ăn uống, hiệu thuốc, quầy tạp hóa, căng tin Bệnh viện…; tổ chức phát các suất ăn miễn phí cho bệnh nhân và người nhà; nhắc nhở người bệnh và người nhà người bệnh thực hiện các nội quy, quy định của Bệnh viện như không hút thuốc lá trong Bệnh viện…
Đây là mô hình tình nguyện phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên với mục đích hỗ trợ, giúp đỡ người nhà bệnh nhân khi đến khám bệnh, qua đó, góp phần nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và sự hài lòng của người bệnh khi đến khám tại Bệnh viện. Mô hình Đội thanh niên tình nguyện “Tiếp sức người bệnh” đã tạo được nhiều hiệu ứng tốt, ấn tượng sâu sắc trong lòng người bệnh, người nhà người bệnh và cán bộ nhân viên Bệnh viện. Mô hình đã được nhân rộng triển khai ở nhiều đơn vị, tiêu biểu như Nam Định, Phú Yên, Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Ninh Thuận, Bắc Ninh, Hải Phòng, Thừa Thiên Huế, Hòa Bình, Tiền Giang…

	17. 
	Tên mô hình: Nước sạch nghĩa tình 
Đơn vị: Các tỉnh miền Tây Nam Bộ.
Nội dung: Khắc phục tình trạng hạn hán và xâm nhập mặn diễn ra tại khu vực Đồng bằng sông Cửu Long, đoàn viên, thanh niên địa phương đã xung kích, tình nguyện đào đường ống, ở rộng, kéo dài tuyến ống dẫn nước sạch; hoặc vận chuyển nước sạch, lắp đặt hệ thống lọc nước sạch, khoan giếng, trao tặng bồn chứa nước... đến từng hộ gia đình vùng sâu, vùng xa đang thiếu nước sinh hoạt.
Thời gian triển khai: Từ năm 2015 đến nay.
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Trong thời gian qua, do chịu ảnh hưởng nặng nề từ hạn hán, xâm nhập mặn, ảnh hưởng đến đời sống, kinh tế và sản xuất của người dân, các tỉnh miền Tây Nam Bộ đã có những giải pháp chủ động trong công tác phòng, chống hạn hán và xâm nhập mặn. Trong đó, việc thực hiện, tích cực trữ ngọt, ngăn mặn, kéo nước sinh hoạt đến hộ dân ở vùng sâu, vùng xa, vùng bị ảnh hưởng bởi hạn, mặn đã giúp bà con khắc phục những khó khăn đang gặp phải, góp phần hỗ trợ khắc phục hạn hán xâm nhập mặn, thích ứng với biến đổi khó hậu.
Đoàn viên thanh niên tiến hành đào các đường ống dẫn nước sinh hoạt nhằm hỗ trợ các hộ gia đình vùng sâu, vùng xa đang thiếu nước sinh hoạt. Tiêu biểu là chương trình “Nước sạch nghĩa tình” của Tỉnh đoàn Sóc Trăng tại huyện Trần Đề năm 2016 với chiều dài 9.360 mét, hoạt động thu hút trên 1.800 cán bộ, đoàn viên, thanh niên, sinh viên và người dân tham gia. Tổng giá trị làm lợi cho 398 hộ dân, ước tính trên 1,6 tỷ đồng.
Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn còn huy động đoàn viên, thanh niên tình nguyện vận chuyển nước sạch, khoan giếng, lắp đặt hệ thống lọc nước; vận động nguồn xã hội hóa trao tặng bồn chứa nước sạch cho người dân vùng hạn có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nước sinh hoạt.

	18. 
	Tên mô hình: Thắp sáng đường quê
Quy mô: Toàn quốc
Nội dung: Góp phần chiếu sáng các đường làng, ngõ xóm, tạo điều kiện cho nhân dân và thanh thiếu nhi đi lại thuận tiện, đảm bảo an ninh trật tự trị an, an toàn giao thông.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013 đến nay  
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Các cấp bộ Đoàn khảo sát nhu cầu xây dựng tại các thôn xóm; đăng ký xây dựng các đoạn đường thanh niên thắp sáng đường quê; phối hợp Chi ủy, Ban cán sự các thôn xóm để thống nhất phương án vận hành, bảo trì mô hình; huy động các nguồn lực xã hội hóa, ngày công để xây dựng mô hình; phối hợp với ngành Điện lực để đảm bảo về mặt kỹ thuật, an toàn và hiệu quả.

	19. 
	Tên mô hình: Chương trình “Tháng Ba biên giới”
Đơn vị: Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam	
Nội dung: Chương trình “Tháng Ba biên giới” là hoạt động thiết thực và ý nghĩa của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp trong Tháng Thanh niên, được triển khai tại các địa bàn giáp biên giới với nhiều hoạt động vì cộng đồng.
Thời gian triển khai: Từ năm 2014 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Nhiều hoạt động ý nghĩa và thiết thực đã được tổ chức trong Chương trình “Tháng ba biên giới” như thăm hỏi, tri ân các chiến sỹ đang làm nhiệm vụ tại các đồn biên phòng, tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao giữa thanh thiếu nhi, tổ chức Đoàn, Hội, Đội với bộ đội biên phòng, già làng, trưởng bản, chức sắc tôn giáo; tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, thăm hỏi, giúp đỡ và tặng quà các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, các Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức và huy động thanh niên đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị, như: mô hình phát triển kinh tế, xây dựng nhà bán trú, nhà nhân ái, trường đẹp cho em, sân chơi cho thanh thiếu nhi; tặng học bổng, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức các hoạt động khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho thanh thiếu nhi và nhân dân. 
Chương trình “Tháng Ba biên giới” đã góp phần khơi gợi nhiệt huyết, tinh thần thanh niên xung kích vì cộng đồng, nâng cao ý thức bảo vệ chủ quyền thiêng liêng và vai trò, trách nhiệm của thanh niên đóng góp vào sự nghiệp bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới.

	20. 
	Tên mô hình: Tuyên dương Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” dành cho sinh viên Việt Nam trong các trường đại học, học viện, cao đẳng ở trong và ngoài nước nhằm tuyên dương, động viên sinh viên rèn luyện, phấn đấu toàn diện trên các mặt: đạo đức, học tập, thể lực, tình nguyện, hội nhập; góp phần nâng cao chất lượng đào tạo; tham gia vào quá trình hình thành nguồn nhân lực chất lượng cao của đất nước dành cho sinh viên Việt Nam trong các trường đại học, học viện, cao đẳng ở trong và ngoài nước.
Thời gian triển khai: Từ năm 2013. Được triển khai hằng năm
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Phong trào “Sinh viên 5 tốt” đã có bước phát triển mạnh mẽ, không chỉ thu hút sự quan tâm, tham gia của đông đảo sinh viên các trường đại học, học viện, cao đẳng mà còn được cấp uỷ, Ban Giám hiệu các trường quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi để Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên triển khai, phát triển phong trào, coi đó là nhiệm vụ chính trị quan trọng của nhà trường. Sau 8 năm triển khai, đã có 3.466.900 sinh viên đăng ký phấn đấu đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, các cấp bộ Hội đã tuyên dương và trao tặng 12,093 danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh, thành, đại học khu vực, 122.549 danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường, 5.076 “Tập thể Sinh viên 5 tốt” các cấp. Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam đã tổ chức xét chọn và tuyên dương 981 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương, 98 “Tập thể Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương.
Mô hình câu lạc bộ “Sinh viên 5 tốt”, diễn đàn “Sinh viên 5 tốt”, hành trình “Sinh viên 5 tốt” được nhiều đơn vị tiếp tục triển khai có hiệu quả. Công tác phát huy sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” được quan tâm triển khai. Việc kết nối với doanh nghiệp, giới thiệu, hỗ trợ sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” tìm kiếm việc làm sau khi tốt nghiệp ra trường tiếp tục được quan tâm thực hiện; đồng thời phát huy sinh viên đạt danh hiệu trong việc lan tỏa, tuyên truyền thúc đẩy phong trào. Đặc biệt, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam đã tổ chức thành công chương trình gặp gỡ “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương giai đoạn 2013 – 2018 với nhiều hoạt động ý nghĩa. Chương trình đã góp truyền cảm hứng, chia sẻ kinh nghiệm cho sinh viên trong quá tình học tập rèn luyện; thúc đẩy phong trào và nâng cao giá trị danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”.

	21. 
	Tên mô hình: Tuyên dương Danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”  
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Danh hiệu Học sinh 3 rèn luyện là môi trường để học sinh các chương trình đào tạo trung cấp trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp với mục đích nhằm xây dựng môi trường, tạo động lực cho học sinh rèn luyện, phấn đấu phát triển toàn diện về năng lực, phẩm chất gồm đạo đức, tay nghề, thể lực; góp phần nâng cao chất lượng đào tạo; tham gia vào quá trình hình thành nguồn nhân lực chất lượng cao của đất nước. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2012 - đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Sau 09 năm triển khai, phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” ngày một phát triển sâu rộng, trở thành phong trào chủ đạo trong khối học sinh của chương trình đào tạo trung cấp, giúp các em ngày một hoàn thiện, phát triển toàn diện về năng lực, phẩm chất, góp phần nâng cao chất lượng đào tạo của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp. 
Kết quả đến nay đã có 323 học sinh đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp Trung ương, gần 2.000 học sinh đạt danh hiệu cấp tỉnh và gần 20.000 học sinh đạt danh hiệu cấp trường.

	22. 
	Tên mô hình: Tuyên dương Danh hiệu “Học sinh 3 tốt”  
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Danh hiệu “Học sinh 3 tốt” được phát động dành cho học sinh các trường THPT, TTGDNN-GDTX với mục đích nhằm xây dựng môi trường, tạo động lực cho học sinh rèn luyện, phấn đấu toàn diện trên các mặt đạo đức, học tập, thể lực; góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo trong các trường THPT, TTGDNN-GDTX. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 - đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Sau 02 năm triển khai, phong trào đã trở thành phong trào chủ đạo trong các trường THPT, TTGDNN-GDTX; được Nhà trường, Đoàn thanh niên các trường quan tâm, tạo điều kiện để phong trào được phát triển mạnh mẽ, góp phần nâng cao chất lượng đào tạo, chất lượng học sinh của các đơn vị. 
Đến nay đã có 207 “Học sinh 3 tốt” cấp Trung ương qua 02 năm tổ chức.

	23. 
	Tên mô hình: Tuyên dương Danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu”  
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Danh hiệu “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương là giải thưởng được trao tặng hằng năm cho giáo viên, giảng viên trẻ có nhiều thành tích cao trong công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học, tích cực tham gia các hoạt động phong trào, có nhiều cống hiến cho xã hội, sống gương mẫu và là tấm gương sáng cho học sinh, sinh viên. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 – đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Sau 02 năm triển khai, phong trào đã trở thành phong trào chủ đạo trong giáo viên, giảng viên trẻ các Trường; được Nhà trường, Đoàn thanh niên các trường quan tâm, tạo điều kiện để phong trào được phát triển mạnh mẽ, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học của các đơn vị. 
Sau 02 năm triển khai, đến nay đã có 174 giáo viên, giảng viên trẻ đến từ 67 tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc được tuyên dương.

	24. 
	Tên mô hình: Chương trình “Nhà bán trú cho em” và “Trường đẹp cho em”
Đơn vị: Toàn quốc 
Nội dung: Chương trình đã tiến hành xây mới các điểm trường, nhà bán trú, cải thiện cơ sở vật chất, điều kiện học tập cho học sinh tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn trên cả nước, từ đó tạo điều kiện và động lực tốt nhất để học sinh tại các địa bàn khó khăn được học tập, ăn ở tập trung, hạn chế tối đa tình trạng bỏ học vì học sinh phải đi xa, không có lớp học.
Thời gian triển khai: 2014 - 2019
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Chương trình đã tiến hành xây mới các điểm trường, nhà bán trú, cải thiện cơ sở vật chất, điều kiện học tập cho học sinh tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn trên cả nước, từ đó tạo điều kiện và động lực tốt nhất để học sinh tại các địa bàn khó khăn được học tập, ăn ở tập trung, hạn chế tối đa tình trạng bỏ học vì học sinh phải đi xa, không có lớp học. 
Với sự quan tâm đồng hành của nhiều doanh nghiệp, cá nhân, cùng hàng vạn ngày công của Đoàn viên, Hội viên, thanh niên các cấp. 773 “Nhà bán trú cho em”, “Trường đẹp cho em” đã được xây dựng, trị giá hơn 400 tỷ đồng. Bên cạnh đó, Chương trình đã lan tỏa mạnh mẽ đến nhiều tổ chức, đơn vị, câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện, từ đó các tổ chức, doanh nghiệp, câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện phát huy tinh thần tình nguyện vì cộng đồng, chủ động huy động nguồn lực, phối hợp với địa phương triển khai hàng nghìn điểm trường tại các địa bàn khó khăn.

	25. 
	Tên mô hình: Chương trình “Doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc”
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Chương trình được tổ chức nhằm khuyến khích, động viên các doanh nhân trẻ  Việt Nam có thành tích xuất sắc trong khởi nghiệp, tạo phong trào thi đua trong lực lượng doanh nhân trẻ, thúc đẩy hoạt động sản xuất, kinh doanh của doanh nghiệp.
Thời gian triển khai: Từ năm 2015 - 2019
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Đối tượng tham dự Chương trình là những công dân Việt Nam, tuổi không quá 35, đang giữ vị trí lãnh đạo chủ chốt (Chủ tịch Hội đồng Quản trị, Tổng giám đốc, Giám đốc, Chủ Doanh nghiệp tư nhân, Chủ nhiệm Hợp tác xã) trong các doanh nghiệp đăng ký hoạt động hợp pháp tại Việt Nam (không phân biệt thành phần kinh tế, dân tộc, tôn giáo); Có thành tích xuất sắc trong quản lý, điều hành doanh nghiệp, tích cực tham gia công tác xã hội, phát triển cộng đồng; Doanh nghiệp thuộc quyền quản lý, điều hành của doanh nhân trẻ  hoạt động đạt hiệu quả cao trong sản xuất, kinh doanh. 
Trong năm đầu tiên được tổ chức, 100 doanh nhân trẻ được trao danh hiệu đã tạo ra doanh thu gần 9.000 tỷ đồng năm 2015, nộp ngân sách Nhà nước 225 tỷ đồng, giải quyết việc làm cho 16.000 lao động. Năm 2019, chương trình nhận được 109 hồ sơ từ 40 tỉnh, thành phố trên cả nước được đề cử tham gia chương trình. Qua 3 vòng bình chọn, Hội đồng bình chọn đã chọn ra 72 ứng viên tiêu biểu và 9 ứng viên xuất sắc nhất để trao Danh hiệu Doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc năm 2019. Đặc biệt, doanh nghiệp của các doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc 2019 đã tạo ra doanh thu năm 2018 đạt 1.600 tỷ đồng, lợi nhuận đạt 55 tỷ đồng, nộp ngân sách 76 tỷ đồng, giải quyết việc làm cho 15.100 lao động…

	26. 
	Tên mô hình: Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp	
Đơn vị: Các tỉnh, thành đoàn	
Nội dung: Quỹ Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp là mô hình khuyến khích tinh thần kinh doanh, cổ vũ khát vọng làm giàu chân chính cho những người trẻ, trở thành nơi giao thoa và chuyển giao mọi kinh nghiệm, kiến thức và nguồn lực hữu ích từ các cá nhân, tổ chức trong và ngoài phạm vi quốc gia để tạo nền tảng bền vững cho quá trình khởi nghiệp của thanh niên Việt Nam.
Thời gian triển khai: Từ năm 2016 đến nay	
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
	Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp do các tỉnh, thành Đoàn hoặc Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố quản lý và điều hành. Mục đích chính của Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp là khuyến khích tinh thần kinh doanh, cổ vũ khát vọng làm giàu chân chính cho thanh niên. Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp là quỹ xã hội hoạt động không vì lợi nhuận, nhằm mục đích  hỗ trợ vốn khởi nghiệp (nhưng bảo đảm bảo toàn nguồn vốn của Quỹ) cho đoàn viên, thanh niên để triển khai ý tưởng, dự án khởi nghiệp có tính khả thi, đã được Hội đồng tư vấn hỗ trợ khởi nghiệp xét duyệt và trao chứng nhận khởi nghiệp. Quỹ được hình thành từ nguồn vốn đóng góp ban đầu của các sáng lập viên và tự tạo vốn trên cơ sở đóng góp tự nguyện, tài trợ hợp pháp của tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước phù hợp với quy định của pháp luật để thực hiện các hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp. Tiêu biểu như: Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp do Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh quản lý; là đơn vị duy nhất nhận được sự ủy thác nguồn vốn từ UBND TP. Hồ Chí Minh cho hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tại TP. Hồ Chí Minh với số vốn ủy thác là 30 tỷ đồng. Mỗi năm, Quỹ xét chọn và hỗ trợ khoảng 20 tỷ đồng cho các dự án kinh doanh tiềm năng. Ngoài ra, còn có thể giúp các bạn trẻ khởi nghiệp huy động nguồn vốn từ các nguồn Quỹ của Đoàn, Hội, của Ngân hàng, của các nhà đầu tư cá nhân và các doanh nghiệp lớn trên thị trường.

	27. 
	Tên mô hình: Chương trình Tiếp sức người lao động
Đơn vị: Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh
Nội dung: Chương trình “Tiếp sức người lao động” kết nối và hỗ trợ người lao động trẻ từ các tỉnh đến thành phố Hồ Chí Minh có được việc làm nhanh chóng, hỗ trợ cho doanh nghiệp tìm kiếm được lao động trẻ, có khả năng tiếp thu những thành tựu khoa học kỹ thuật, phục vụ cho sản xuất và kinh doanh một cách trực tiếp, kịp thời, đồng thời hạn chế tình trạng cò lao động việc làm lừa đảo người lao động. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2011 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Trong bối cảnh rất nhiều người lao động nghèo từ các tỉnh, thành đến TP. Hồ Chí Minh tìm việc làm rơi vào bẫy lừa đảo của cò việc làm đặc biệt là tại các khu vực bến xe, với cách tiếp cận nhanh nhẹn và tinh thần xung kích của tổ chức Đoàn, Thành Đoàn TP. Hồ Chí Minh đã xây dựng nên một chương trình tình nguyện vừa mang giá trị nhân văn, vừa hỗ trợ trực tiếp cho người lao động trẻ và cho cả doanh nghiệp với tên gọi “Tiếp sức người lao động”. 
Trong 10 năm qua Chương trình đã thiết lập được 9 văn phòng Tiếp sức Người lao động. Đây chính là nơi tiếp nhận và giới thiệu việc làm cho không chỉ lao động đến các tỉnh tìm việc mà còn giải quyết việc làm cho lao động các quận huyện, khu vực lân cận các văn phòng; đã có 549.250 lượt người đến tìm hiểu và giao dịch về việc làm tại các văn phòng Tiếp sức người lao động; trong đó, có 296.595 lượt được tư vấn giới thiệu việc làm trực tiếp và 71.183 lao động có được việc làm ổn định và làm việc bán thời gian thường xuyên được theo dõi và cập nhật. Hàng năm, Chương trình Tiếp sức người lao động đã có sự tham gia, kết nối thường xuyên giữa 13 tỉnh đoàn (Bến Tre, Long An, Phú Thọ, Bình Thuận, Gia Lai, Đắk Nông, Cà Mau, An Giang, Bà Rịa – Vũng Tàu, Trà Vinh, Vĩnh Long, Kiên Giang, Bạc Liêu), 13 trung tâm dịch vụ việc làm và Trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên tại các tỉnh (Bình Định, Phú Yên, Cần Thơ, Bình Dương, Thanh Hóa, Cần Thơ, Quảng Bình, Kon Tum, Quảng Ngãi, Hải Dương, Tây Ninh, Tiền Giang, Đồng Tháp) và hàng trăm doanh nghiệp trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh trong việc kết nối, hỗ trợ người lao động trẻ tại các địa phương về TP. Hồ Chí Minh tìm kiếm việc làm đảm bảo “tin cậy, đúng người, đúng việc”. 
Trong 10 năm qua, thông điệp của Chương trình đó là “tinh thần xung kích tình nguyện, đồng hành cùng lao động trẻ” đã được truyền đi, có rất nhiều doanh nghiệp đã tham gia đồng hành cùng chương trình. Đặc biệt rất nhiều người trước đây tiếp tay cho cò lao động, qua chương trình đã là các nòng cốt viên, tình nguyện viên hỗ trợ chương trình với những cuốc xe ôm, hướng dẫn và tư vấn người lao động trực tiếp tới Văn phòng tại các bến xe.

	28. 
	Tên mô hình: Chương trình “Những bước chân vì cộng đồng”
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Chương trình nhằm cụ thể hóa phong trào “10 nghìn bước chân mỗi ngày” và gây quỹ xây dựng 16 nhà văn hóa cộng đồng cho 16 dân tộc thiểu số ít người tại Việt Nam.
Thời gian triển khai: Năm 2020
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Chương trình được tổ chức với hình thức kêu gọi cộng đồng, Hội viên, thanh niên đi bộ/chạy bộ mỗi ngày để rèn luyện sức khoẻ, nâng cao thể chất và lan toả tinh thần nhân ái, ủng hộ gây quỹ xây dựng Nhà văn hoá cộng đồng cho 16 dân tộc thiểu số ít người tại Việt Nam. Với mỗi km đi bộ hoặc chạy bộ khi tham gia, Sacombank sẽ tài trợ 1.000 đồng để xây dựng 16 nhà Văn hóa cộng đồng với trị giá 01 tỷ đồng/nhà văn hoá cộng đồng; tổng số tiền là 16 tỷ đồng. 
Được khởi động từ tháng 6/2020, tính đến nay, Chương trình đã tổ chức 02 chặng có quy mô toàn quốc. Sau 3 chặng đầu tiên tổ chức, phong trào đi bộ/chạy bộ đã lan tỏa rộng rãi trong cộng đồng, Hội viên, thanh niên, kết quả thu hút 74.166 người đăng ký tham gia với tổng chiều dài đi, chạy bộ tích luỹ đạt hơn 3.000.000 km, đóng góp hơn 03 tỷ đồng để xây dựng Nhà Văn hóa cộng đồng cho dân tộc thiểu số ít người. Nhiều đơn vị trên cả nước đã học tập, triển khai các chương trình chạy bộ gây quỹ vì cộng đồng. 

	29. 
	Tên mô hình: Xây dựng sân chơi cho thanh thiếu niên khu vực đặc thù
Đơn vị: Tỉnh đoàn Nghệ An 
Nội dung: Mô hình Xây dựng sân chơi cho thanh thiếu niên khu vực đặc thù được triển khai thông qua việc các tổ chức cơ sở Đoàn – Hội từ cấp tỉnh đến cơ sở kêu gọi, vận động các nguồn lực xã hội hóa hỗ trợ kinh phí xây dựng các sân chơi cho thanh thiếu niên tại các vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào có đạo sinh sống.
Thời gian triển khai: Từ năm 2014 đến nay. 
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Mô hình được triển khai với mục tiêu tạo ra các sân chơi lành mạnh bổ ích để thu hút nhân dân và đoàn viên thanh niên tham gia rèn luyện sức khỏe thể chất, tinh thần, góp phần tránh xa các tệ nạn xã hội đồng thời phát huy vai trò đồng hành với thanh niên của tổ chức Đoàn, thể hiện sự quan tâm của các cấp, các ngành, các tổ chức, cá nhân đối với thanh niên vùng đặc thù.
Để triển khai mô hình các cấp bộ Đoàn – Hội trong toàn tỉnh đã vận động các nguồn lực xã hội hóa hỗ trợ xây dựng các sân bóng chuyền bê tông phục vụ nhu cầu vui chơi thiết yếu cho nhân dân và đoàn viên thanh niên tại các vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số và vùng đông đồng bào có đạo . Trên cơ sở khảo sát nhu cầu, thực trạng sân chơi tại các địa bàn thôn, xóm, các cấp bộ Đoàn – Hội đã huy động nguồn lực xã hội hóa từ các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp để hỗ trợ xi măng, mua sắm các dụng cụ, vật liệu cần thiết cho xây dựng sân chơi đồng thời phối hợp với cấp ủy, chính quyền địa phương lựa chọn địa điểm triển khai công trình và huy động đoàn viên thanh niên, bà con nhân dân tham gia đóng góp ngày công để triển khai thực hiện công trình. Mô hình được triển khai từ năm 2014, đến nay toàn tỉnh đã xây dựng được hơn 200 sân chơi cho thanh thiếu nhi khu vực đặc thù.

	30. 
	Tên mô hình: Ngày Hội Thanh niên công nhân
Đơn vị: Toàn quốc
Tóm tắt nội dung: Nhằm đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, đồng hành cùng thanh niên công nhân, Trung ương Đoàn, các cấp bộ Đoàn Toàn quốc đồng loạt tổ chức Ngày hội Thanh niên công nhân vào dịp tháng 5 hưởng ứng “Tháng công nhân”. Đây là dịp gắn kết, tập hợp thanh niên trong các doanh nghiệp góp phần nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần và tạo không khí thi đua sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên công nhân.
Thời gian triển khai: Từ năm 2003 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục được các cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên công nhân, người lao động. Tổ chức các hoạt động phát huy phẩm chất sáng tạo trong thanh niên công nhân được quan tâm triển khai như các cuộc thi tay nghề, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; tập huấn, trao đổi về kiến thức về khoa học kỹ thuật, công nghệ hiện đại, ứng dụng thành quả của cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4 vào hoạt động sản xuất, kinh doanh. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, khu lưu trú. Bên cạnh đó, nhiều Tỉnh thành đoàn tổ chức các hoạt động sôi nổi, ý nghĩa như: trao tặng quà cho thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, tổ chức chương trình khám, tư vấn, kiểm tra sức khỏe miễn phí; hội thi trò chơi dân gian và các chương trình vui chơi có thưởng; thay dầu xe máy miễn phí… Chương trình được các cấp bộ Đoàn tổ chức sôi nổi, rộng khắp với nhiều loại hình phong phú và đa dạng, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên công nhân, lao động trẻ tham gia.

	31. 
	            Tên mô hình: Tết về chung một nhà
	Đơn vị: Trung ương Đoàn phối hợp với Đơn vị đồng hành Nước giải khát Sài Gòn (SABECO)
            Tóm tắt nội dung: Chương trình “Tết chung một nhà” năm 2022 thể hiện tinh thần xung kích, trách nhiệm của tuổi trẻ trong một năm đầy khó khăn, thách thức đối với toàn xã hội trước những ảnh hưởng nặng nề bởi dịch bệnh Covid-19 và thiên tai, bão lũ. Qua chương trình, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh mong muốn tiếp lục lan toả rộng rãi trong xã hội thông điệp “không để ai bị bỏ lại phía sau” và giá trị cao đẹp của dân tộc “lá lành đùm lá rách”. Từ đó các cấp bộ đoàn, các tổ chức trong xã hội sẽ tiếp tục có thêm nhiều hoạt động ý nghĩa, đồng hành với thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, đặt biệt trong dịp Tết Nguyên đán. Thông qua chương trình sẽ góp phần tạo thêm động lực để các bạn thanh niên, sinh viên tiếp tục nỗi lực vươn lên trong học tập, lao động sản xuất; cùng chung tay vào phục hồi, phát triển kinh tế xã hội của đất nước.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2021-2022
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Chương trình “Tết chung một nhà” đã lựa chọn và tổ chức cho 2.000 sinh viên, thanh niên công nhân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn về quê nhà đón Tết Nguyên đán. Bên cạnh đó, chương trình hỗ trợ, tặng quà, tạo điều kiện cho 800 sinh viên, thanh niên công nhân, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, cán bộ Đoàn, Hội, lực lượng tình nguyện viên tuyến đầu chống dịch có nhu cầu ở lại đón Tết Nguyên đán tại địa phương. (Cụ thể: có 270 vé máy bay, 1.530 vé ô tô, 200 vé tàu hoả và các phần quà ý nghĩa dành cho những người trở về từ các địa phương có đông sinh viên, thanh niên công nhân, người lao động như Hà Nội, Bắc Ninh, Bắc Giang, Thành phố Hồ Chí Minh, Bình Dương, Đồng Nai trở về các địa phương.

	32. 
		Tên mô hình: Căn phòng mơ ước
	Đơn vị: Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân TP Hồ Chí Minh
 Tóm tắt nội dung: Nhằm chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên công nhân tại các khu nhà trọ trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh, nhất là những gia đình thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, qua đó khích lệ động viên thanh niên công nhân khó khăn vươn lên trong cuộc sống; Đồng thời hiểu được sự vất vả và những lo toan của các bạn thanh niên công nhân trong vấn đề nhà trọ, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh xây dựng và triển khai mô hình trao tặng “Căn phòng mơ ước” cho gia đình thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2014 đến 2018
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: “Căn phòng mơ ước” được thực hiện từ năm 2014 đến nay. Đây là chương trình rất ý nghĩa và nhân văn. Trung tâm vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ miễn phí tiền thuê phòng trong 01 năm cho gia đình công nhân khó khăn tại Khu lưu trú văn hóa, nhà trọ. Trước khi trao tặng Đoàn viên, cán bộ Trung tâm trực tiếp công sơn sửa, làm mới căn phòng. Bên cạnh đó gia đình thanh niên công nhân khó khăn còn được tặng thêm một số vật dụng, trang thiết bị gia đình nhằm giúp gia đình ổn định cuộc sống: quạt điện, nồi cơm điện, nệm, bàn học sinh... Các gia đình thanh niên công nhân nhận được “Căn phòng mơ ước” đã tiết kiệm được một khoản chi phí thuê nhà để lo toan cho cuộc sống hàng ngày.
Trải qua hơn 03 năm thực hiện chương trình “Căn phòng mơ ước”, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh đã trao 33 “Căn phòng mơ ước” cho 33 gia đình thanh niên công nhân khó khăn trên với tổng kinh phí hơn 500 triệu đồng cùng các trang thiết bị: tivi, 15 cây quạt, 20 nồi cơm điện, 10 bếp gas, 10 tủ thuốc gia đình, 05 bàn học sinh... 

	33. 
	Tên mô hình: Chuyến xe thanh niên công nhân	
Đơn vị: Trung tâm hỗ trợ thanh niên công nhân TP Hồ Chí Minh
Tóm tắt nội dung: Chương trình hỗ trợ vé tàu xe là hoạt động rất ý nghĩa thiết thực cho thanh niên công nhân về quê đón Tết Nguyên đán. Đây là hoạt động chăm lo đời sống vật chất cho thanh niên công nhân vào dịp Tết Nguyên đán, với sự tham gia hỗ trợ của các đơn vị tài trợ, Trung tâm tổ chức hằng năm nhằm giúp thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn được về quê đón Tết, đoàn tụ cùng gia đình có một cái Tết ấm áp và ý nghĩa. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2012 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Nhằm giúp cho những thanh niên công nhân khó khăn có thể về quê đón Tết Nguyên đán, hàng năm Trung tâm cũng đã triển khai tặng vé xe Tết về các tỉnh miền Trung cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn đang sinh sống tại các Khu lưu trú văn hóa. Chương trình hỗ trợ vé tàu xe là hoạt động rất ý nghĩa thiết thực cho thanh niên công nhân về quê đón tết Nguyên đán được Trung tâm tổ chức thường niên. Cùng với đó, Trung tâm phối hợp với Chủ Khu lưu trú văn hóa tổ chức các chương trình “Vui Tết cùng thanh niên công nhân xa quê”, chương trình nhằm mục đích giúp thanh niên công nhân tại Khu lưu trú văn hóa giao lưu, gắn kết với nhau hơn, đồng thời trong chương trình Trung tâm cũng gửi tặng những phần quà đến thanh niên công nhân khó khăn không có điều kiện về quê đón Tết.

	34. 
	Tên mô hình: Câu lạc bộ Kết nối thanh niên công nhân
Đơn vị: Trung tâm thanh niên công nhân và lao động trẻ tỉnh Bình Dương
Tóm tắt nội dung: Kết nối thanh niên công nhân tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh; xây dựng lực lượng nòng cốt trong thanh niên công nhân, phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; thông qua đó giúp cho các bạn thanh niên công nhân có sân chơi bổ ích, lành mạnh. Tổ chức các hành trình kết nối thanh niên công nhân, trước tiên là tổ chức hoạt động thăm quan các danh lam thắng cảnh, về các địa chỉ đỏ. Tổ chức các Hành trình tình nguyện đến với công nhân có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nghèo. Nối kết, gắn bó thanh niên công nhân trên địa bàn toàn tỉnh sau những chuyến hành trình kết nối. Tổ chức các buổi trao đổi giữa các thành viên câu lạc bộ, qua đó, giúp các bạn học hỏi, chia sẻ với nhau những khó khăn trong công việc, cuộc sống và giúp nhau vượt qua khó khăn. Thành lập các quỹ tương trợ, tương thân tương ái giữa các thành viên câu lạc bộ.
Thời gian triển khai: Từ năm 2015 đến 2018
Quá trình triển khai và kết quả đạt được:
Triển khai từ năm 2015, đến nay, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân và lao động trẻ tỉnh Bình Dương đã thành lập được 07 Câu lạc bộ Kết nối thanh niên công nhân tại Khu công nghiệp Mỹ Phước I, Khu công nghiệp Mỹ Phước II, Khu công nghiệp Mỹ Phước III, Khu công nghiệp Việt Nam – Singapore II (VSip II), Khu công nghiệp Sóng Thần. Mỗi Câu lạc bộ có từ 50 - 100 thanh niên công nhân. Câu lạc bộ Kết nối thanh niên công nhân là lực lượng nòng cốt trong việc đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân đang làm việc tại các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương; tham gia hỗ trợ trong công tác giữ gìn an ninh, trật tự tại nơi làm việc; thông tin kịp thời với Trung tâm những vấn đề đình công, gây rối tại nơi làm việc để có hướng xử lý phù hợp. 
Trong thời gian qua Câu lạc bộ Kết nối thanh niên công nhân đã tổ chức nhiều chương trình “Hành trình kết nối thanh niên công nhân” được các thành viên hưởng ứng tích cực. Mô hình này đang được Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân và lao động trẻ tỉnh Bình Dương nhân rộng tại tất cả các khu công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

	35. 
	Tên mô hình: Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân
Đơn vị: Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh
Thời gian triển khai: 2010 - nay
Nội dung: 
Nhằm tăng cường các hoạt động gắn kết thanh niên công nhân, qua đó tiến tới xây dựng tổ chức Đoàn – Hội trong thanh niên công nhân, thời gian qua Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh đã thành lập 15 Câu lạc bộ trực thuộc với sự tham gia của hơn 1.000 thành viên như: Câu lạc bộ văn nghệ, Câu lạc bộ các chủ khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân, Câu lạc bộ thể thao, Câu lạc bộ tương trợ công nhân, Câu lạc bộ du lịch và kỹ năng, Câu lạc bộ thanh niên công nhân vì môi trường, Câu lạc bộ các chuyên gia hỗ trợ thanh niên công nhân,… Ban chủ nhiệm và thành viên các câu lạc bộ là các bạn thanh niên công nhân đang sinh sống tại 45 Khu lưu trú văn hóa của Trung tâm tham gia và đội ngũ các chuyên gia tâm lý, luật sư và bác sĩ,… hỗ trợ chuyên môn cho câu lạc bộ.
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Từ năm 2010, Trung tâm Hỗ trợ thanh niên công nhân TP. Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch thành lập các Khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Đến nay, Trung tâm đã thành lập được 45 khu lưu trú văn hóa dành cho thanh niên công nhân tại các quận, huyện: Quận 6, Quận 7, Quận 12, Gò Vấp, Bình Tân, Tân Phú, Thủ Đức, Hóc Môn, Nhà Bè, Bình Chánh,... với tổng số 2.613 phòng trọ và hơn 7.420 thanh niên công nhân đang sinh sống tại các Khu lưu trú và làm việc trên địa bàn TP. Hồ Chí Minh. Qua đó tạo môi trường ở và sinh hoạt văn hóa, chăm lo hiệu quả đến đời sống thanh niên công nhân. 
Đây là một mô hình hiệu quả, đánh dấu sự sáng tạo và chủ động của Trung tâm trong việc xây dựng các nội dung và phương thức hỗ trợ thanh niên công nhân. Thường xuyên tổ chức các hoạt động chăm lo về vật chất, đời sống văn hóa, tinh thần cho thanh niên công nhân, trao tặng các trang thiết bị, sách báo phục vụ cho phòng sinh hoạt thanh niên công nhân. 

	36. 
	Tên mô hình: Nhóm mô hình hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Các mô hình hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn
Thời gian triển khai: Từ năm 2014 đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
- Mô hình “Đàn gà khăn quàng đỏ”: Mô hình được Hội đồng Đội Trung ương triển khai từ năm 2014 đến nay nhằm kêu gọi sự ủng hộ của các tổ chức, cá nhân có lòng hảo tâm đóng góp kinh phí tặng gà giống cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. Qua đó, giáo dục các em ý thức lao động, khích lệ, động viên các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, các em thiếu nhi ở các xã miền núi, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo vượt khó vươn lên học tốt; đồng thời, tạo điều kiện để các chi đội, các em đội viên, thiếu nhi xây dựng các công trình, phần việc măng non góp phần thực hiện các mục tiêu của chương trình an sinh xã hội. Đối với các Liên đội và Đoàn cơ sở trường học: Vận động mỗi đơn vị tặng 01 đàn gà 20 con trị giá 600.000 đồng. Đôi với các đơn vị thuộc các khối khác: vận động mỗi đơn vị tặng từ 02 đàn gà trở lên. Ngoài ra vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm tùy theo điều kiện của các đơn vị. Trong năm đầu tiên triển khai, mô hình đã hỗ trợ được hơn 22.000 đàn gà khăn quàng đỏ cho thiếu nhi có hoàn cảnh khóa khăn. Từ đó đến nay, tùy điều kiện cụ thể, các địa phương có thể lựa chọn để triển khai mô hình.

- Mô hình Ngôi nhà “Khăn Quàng đỏ”: Mô hình được Hội đồng Đội Trung ương hướng dẫn triển khai cho các đơn vị từ năm 2014. Nguồn kinh phí thực hiện được trích từ kết quả thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” và từ huy động các nguồn lực xã hội, các Ban, ngành đoàn thể, tổ chức cá nhân... Mỗi ngôi nhà “Khăn Quàng đỏ” có trị giá ít nhất 50 triệu đồng. Mô hình được tổ chức Đoàn, Đội các cấp tích cực hưởng ứng, triển khai hiệu quả và đạt kết quả tốt. Sau hơn 6 năm thực hiện, đến nay cả nước đã xây dựng được hơn hơn 1.900 ngôi nhà Khăn Quàng đỏ với tổng trị giá gần 100 tỷ đồng để hỗ trợ các em đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn. Riêng trong năm 2019 - 2020, các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội cả nước đã hoàn thành xây dựng, trao tặng 547 ngôi nhà Khăn Quàng đỏ trao tặng các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, tổng trị giá gần 30 tỷ đồng. Các đơn vị triển khai thực hiện hiệu quả như Thành phố Hồ Chí Minh, Ninh Bình, Cần Thơ, Long An…
- Mô hình “Nâng bước em đến trường”: Do lực lượng Bộ đội Biên phòng triển khai thực hiện từ năm 2014. Các em học sinh nghèo, mồ côi, không nơi nương tựa trên địa bàn được cán bộ chiến sĩ đồn Biên phòng phối hợp địa phương, nhà trường lựa chọn đỡ đầu, ngoài số tiền hỗ trợ 500 nghìn/tháng, các em còn được hỗ trợ về y tế, tặng quà nhân dịp tết, lễ, khai giảng… định hướng nghề nghiệp. Gần 10 năm triển khai mô hình đã kịp thời hỗ trợ cho 21.000 được đến trường với tổng trị giá hơn 80 tỷ đồng; đã có 231 em trong Chương trình tốt nghiệp THPT, 116 em đỗ đại học, cao đẳng. Chương trình mang đậm tính chất nhân văn, có sức lan tỏa mạnh mẽ, đạt hiệu quả thiết thực, được các Ban, Bộ, ngành, chính quyền các cấp ghi nhận, nhất là chính quyền và bà con nhân dân khu vực biên giới ghi nhận. Chương trình đã được tặng thưởng Giải thưởng “Tình nguyện quốc gia” năm 2017.
- Mô hình “Trao tặng góc học tập vì bạn nghèo”: Mô hình do Hội đồng Đội tỉnh An Giang triển khai thực hiện từ năm 2018. Phát động đến 100% Liên đội trường Tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn tỉnh. Mỗi Liên đội xây dựng được ít nhất 01 “Góc học tập vì bạn nghèo” gồm: 01 bộ bàn ghế học tập có kệ sách, 01 đèn tiết kiệm điện và đồ dùng học tập (tập, sách, viết...). Đối tượng được tiếp nhận là Đội viên, học sinh, thiếu nhi có kết quả học tập đạt loại Giỏi, hoàn cảnh gia đình khó khăn, chưa có một góc học tập tại nhà để có điều kiện học tốt. Tổng số góc học tập được trao tặng từ thời điểm 2018 đến nay: 1.192 góc.
- Mô hình “Xe đạp 1.000 đồng”: Mô hình do Hội đồng Đội tỉnh Hà Nam triển khai thực hiện từ năm 2013. Vận động đội viên, thiếu niên và nhi đồng thực hành tiết kiệm, tự nguyện đóng góp tối thiểu 1.000 đồng/học kỳ. Các Liên đội thông qua giờ chào cờ đầu tuần để quyên góp hoặc phát động phong trào “Nuôi heo đất giúp bạn đến trường”. Mỗi Chi đội tổ chức chăm, nuôi 01 con heo đất và tổ chức Ngày hội đập heo để tổng hợp kinh phí. Kinh phí thu được sử dụng vào việc mua xe đạp để tặng học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên trong học tập ở tại Liên đội mình. Mỗi xe đạp trị giá khoảng 01 triệu đồng. Mô hình được triển khai tới 100% các Liên đội trong tỉnh trong suốt năm học, bắt đầu từ ngày khai giảng đến hết tháng 4/2014 và trao tặng xe đạp cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn biết phấn đấu vươn lên trong học tập và trong cuộc sống nhân các ngày Lễ như: ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11; ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3; ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh 15/5… Từ khi triển khai mô hình đến nay, toàn tỉnh đã tặng được trên 5.100 xe đạp, với tổng trị giá trên 5 tỷ đồng.
- Mô hình Lớp học dành cho trẻ khuyết tật: Mô hình do CLB Chuyên biệt Thiện tâm trực thuộc Hội LHTN VN huyện Đắk Mil, tỉnh Đắk Nông triển khai thực hiện từ năm 2016. Đây là mô hình tiêu biểu hỗ trợ đối tượng thanh thiếu nhi yếu thế trong xã hội có thể hòa nhập với cộng đồng và xã hội. Vào thứ 7, chủ nhật và 3 tháng hè, CLB chuyên biệt Thiện Tâm tư vấn, can thiệp sớm, trị liệu và phục hồi chức năng miễn phí cho trẻ tự kỷ, chậm nói, rối loạn ngôn ngữ, tăng động giảm chú ý, khiếm thính… Đồng thời, giúp trẻ tự tin hòa nhập với cộng đồng xã hội, được sống và làm việc độc lập. Phụ huynh có trẻ khuyết tật cũng sẽ được trang bị kiến thức về giáo dục tật học để có thể phối hợp tốt với nhà trường trong công tác giáo dục trẻ. Hiện tại lớp học của CLB có 39 học sinh, với nhiều dạng khuyết tật khác nhau. 


	37. 
		Tên mô hình: “Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên tín đồ Tôn giáo”
	Đơn vị: Hội Liên hiệp Thanh niên thành phố Đà Nẵng
	Nội dung: Tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng thanh niên tôn giáo; tuyên truyền và vận động họ chấp hành tốt các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; vận động hội viên là tín đồ tham gia vào Ủy ban Hội để bảo đảm việc phát huy vai trò xung kích trong lực lượng thanh niên tín đồ; đẩy mạnh công tác phát triển hội viên trong thanh niên Tôn giáo; chú trọng chỉ đạo đổi mới nội dung và hình thức sinh hoạt các cấp chi hội nhằm tạo sự hấp dẫn, lôi cuốn thanh niên tín đồ tham gia cũng như có các hoạt động thăm hỏi chức sắc tôn giáo trong các dịp lễ, tết.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2017
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Trong 4 năm qua (2017, 2018, 2019, 2020) Hội LHTN thành phố phối hợp Ban Tôn giáo thành phố tổ chức thành công 04 Ngày hội "Thanh niên các tín đồ Tôn giáo" thu hút gần 2.000 thanh niên thuộc các cơ sở tôn giáo như Phật giáo, Cao Đài giáo, Thiên chúa giáo… trên địa bàn thành phố tham gia với các nội dung sôi nổi mang tính giao lưu giữa các đơn vị tham gia như: phần thi như trang trí gian hàng, thi thời trang tái chế với chủ đề "Thanh niên tôn giáo với môi trường", thi trình bày sản phẩm thực phẩm, thi tìm hiểu kiến thức về thành phố Đà Nẵng, về Hội LHTN Việt Nam và luật tín ngưỡng tôn giáo theo hình thức Rung chuông vàng cùng với các trò chơi team building khác. Đặc biệt, thông qua các hoạt động, Hội LHTN thành phố và Hội LHTN các quận, huyện đã hỗ trợ phương tiện sinh kế cho hội viên thanh niên tôn giáo có hoàn cảnh khó khăn với số tiền trên 150 triệu đồng. 
Ngoài việc tổ chức các Ngày hội cho thanh niên các tín đồ tôn giáo có sân chơi, cơ hội để giao lưu, nâng cao tình đoàn kết; nhằm giúp các bạn thanh niên có thể rút ra những bài học, những kỹ năng trong xử lý các mối quan hệ trong cuộc sống, kỹ năng kiềm chế xúc động, nóng giận và giữ tâm trí ôn hòa, bình thản. Trong thời gian qua, Hội LHTN thành phố ký kết Chương trình phối hợp hoạt động với Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam thành phố Đà Nẵng về các hoạt động dành cho thanh niên Phật giáo giai đoạn 2020-2025.

	38. 
	Tên mô hình: Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục”
Đơn vị: Toàn quốc
Nội dung: Chương trình do Trung ương Đoàn triển khai nhằm cổ vũ, tạo môi trường để thanh niên, đặc biệt là trí thức trẻ cống hiến, đóng góp vào sự nghiệp giáo dục của đất nước bằng các công trình, sáng kiến góp phần đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng giáo dục; qua đó tôn vinh những sáng tạo, đóng góp thực tiễn, tạo cơ hội để tuyên truyền, ứng dụng, nhân rộng những công trình, sáng kiến hiệu quả góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2016 – đến nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Chương trình “Tri thức trẻ vì giáo dục” tập trung vào 03 nội dung: Đổi mới phương pháp dạy học sáng tạo và hiệu quả; Sáng tạo, chế tạo ra các công cụ phục vụ giảng dạy và học tập; Công trình nghiên cứu trong lĩnh vực khoa học giáo dục với 03 tiêu chí đánh giá: tính mới, tính khả thi, không vi phạm Luật Sở hữu trí tuệ năm 2005 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật sở hữu trí tuệ năm 2009. Hình thức tham gia Chương trình đó là các tác giả sẽ gửi bản thuyết minh công trình, sáng kiến về đơn vị thường trực, sau đó Ban Giám khảo sẽ tổ chức vòng sơ khảo, chung khảo để chọn ra những sáng kiến, công trình tiêu biểu nhất.
Sau 05 năm, có 2.668 công trình, sáng kiến tham gia Chương trình, trong đó có 1.286 công trình sáng kiến đổi mới phương pháp giảng dạy, học tập hiệu quả; có 634 công trình, sáng kiến sáng tạo, chế tạo ra các công cụ phục vụ giảng dạy và học tập; có 748 công trình nghiên cứu trong lĩnh vực khoa học giáo dục với sự tham gia của 2.822 tác giả đến từ 67 tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc. Sau khi tham gia và đạt giải cao trong Chương trình, nhiều công trình, sáng kiến được áp dụng hiệu quả trong thực tiễn, thu hút sự quan tâm của thầy, cô giáo và các bạn học sinh, sinh viên. 
Một số công trình, sáng kiến tiếp tục phát triển dưới sự tư vấn của các chuyên gia đầu ngành và đã đạt được những thành quả nhất định trong các giải thưởng, chương trình như: Giải thưởng Nhân tài Đất Việt, ghi danh vào Sách vàng sáng tạo Việt Nam. Nhiều công trình, sáng kiến nhận được sự quan tâm từ các nhà đầu tư và đưa đã vào thương mại hóa với quy mô lớn, phục vụ nhu cầu của đại bộ phận người dùng.

	39. 
	Ngày hội “Tuổi trẻ sáng tạo”
Đơn vị: Trung ương Đoàn và các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 đến nay.
Nội dung: Cụ thể hóa phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”, Ngày hội “Tuổi trẻ sáng tạo” được các cấp bộ Đoàn tổ chức định kỳ hàng năm nhằm thúc đẩy tinh thần, tư duy đổi mới sáng tạo cho đoàn viên, thanh thiếu nhi, từ đó phát huy các ý tưởng, phát minh sáng kiến, nghiên cứu khoa học, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, làm chủ và ứng dụng khoa học - công nghệ vào thực tiễn, đóng góp vào công cuộc xây dựng, phát triển đất nước và hội nhập quốc tế. 
Kết quả đạt được
Ngày hội ”Tuổi trẻ sáng tạo” được tổ chức với nhiều hoạt động ý nghĩa như triển lãm trưng bày giới thiệu, triển lãm các mô hình, công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo, khoa học công nghệ của thanh thiếu nhi trong các lĩnh vực tiêu biểu; Bên cạnh đó, tổ chức không gian hoạt động trải nghiệm sáng tạo khoa học STEM; tổ chức các cuộc thi về sáng tạo, sân chơi giao lưu, khoa học cho thanh thiếu nhi; tuyên dương “các công trình, sản phẩm sáng tạo” tôn vinh những cá nhân và tập thể là đoàn viên, thanh thiếu có công trình, sản phẩm sáng tạo xuất sắc được áp dụng trong học tập, công tác, lao động sản xuất.
Ngày hội “Tuổi trẻ sáng tạo” được tổ chức đã tiếp tục khẳng định quyết tâm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tiếp cận và giải quyết nhu cầu chính đáng của thanh niên; trong việc thiết kế và tổ chức các phong trào hành động cách mạng phù hợp với thực tiễn cuộc sống, với lợi ích chính đáng và khát vọng cao đẹp của thanh niên, qua đó tiếp tục tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho các bạn trẻ sáng tạo, cống hiến và trưởng thành. 

	40. 
	Tên mô hình: Diễn đàn Trí thức trẻ Việt Nam toàn cầu
Đơn vị: Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh  
Nội dung: Diễn đàn được tổ chức với mục đích tạo môi trường để các trí thức trẻ đang học tập, sinh sống và làm việc ở trong và ngoài nước thảo luận về tầm nhìn, sứ mệnh, vai trò và khả năng đóng góp của đội ngũ trí thức trẻ Việt Nam trong công cuộc kiến thiết và phát triển đất nước, thúc đẩy quá trình hội nhập kinh tế sâu rộng của Việt Nam với khu vực và toàn cầu.
Thời gian triển khai: Từ năm 2018 - nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
Sau 5 lần được tổ chức, Diễn đàn đã thu hút sự tham gia của gần 1000 đại biểu trong và ngoài nước, tổng hợp được hơn 500 đề xuất, khuyến nghị gắn với chủ đề của các Diễn đàn và các nội dung thảo luận, hình thành Mạng lưới trí thức trẻ Việt Nam toàn cầu gồm hơn 1.000 thành viên và hình thành được một số nhóm nghiên cứu tiêu biểu như nghiên cứu về cơ khí, tự động hoá, nông nghiệp 4.0, kinh tế tuần hoàn và phát triển bền vững, công nghệ giáo dục, kiểm soát dịch bệnh, công nghệ y tế 4.0, nghiên cứu hành vi của thanh thiếu niên, … đã thu được một số kết quả nổi bật, nhận được đầu tư của các quỹ hỗ trợ nghiên cứu trong và ngoài nước. Đặc biệt, Diễn đàn năm 2020 với chủ đề “Việt Nam 2045” đã tạo điều kiện để các đại biểu đề xuất các sáng kiến, giải pháp góp phần cùng Đảng, Nhà nước đưa Việt Nam đạt những mục tiêu phát triển kinh tế - văn hóa – xã hội vào năm 2045 – cột mốc kỷ niệm 100 năm thành lập nước.

	41. 
	Tên mô hình: Nhóm mô hình công chức trẻ tham gia cải cách hành chính
Đơn vị: Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Nội dung: Cụ thể hóa phong trào “3 trách nhiệm”, cán bộ, công chức trẻ xung kích tham gia cải cách hành chính. Nhiều mô hình mang lại hiệu quả thiết thực đã được lan tỏa, nhân rộng, góp phần tạo dựng hình ảnh đẹp về người cán bộ, công chức trẻ trong lòng nhân dân. 
Thời gian triển khai: Từ năm 2012 - nay
Quá trình triển khai và kết quả đạt được: 
- Mô hình “3 hơn: Nhanh hơn – Thân thiện hơn – Hợp lý hơn” trong cán bộ, công chức trẻ Đà Nẵng. Sau 2 năm (2012 - 2013) triển khai thực hiện, có đến 899 thủ tục được thực hiện nhanh hơn với tổng số 392.649 hồ sơ giao dịch hành chính, ước tiết kiệm được cho công dân, tổ chức 312.063 ngày làm việc. 
- Mô hình “Nụ cười công sở” được triển khai thực hiện trong cán bộ, công chức nhiều địa phương như Đồng Tháp, Hà Nội, Bình Dương, Bình Phước... Qua đó, thái độ tiếp dân và kỹ năng hành chính của cán bộ đã có nhiều chuyển biến tích cực, tạo tâm lý thoải mái cho người dân, tổ chức khi đến giao dịch các thủ tục hành chính.
- Mô hình 4 xin” (Xin chào, Xin lỗi, Xin cảm ơn, Xin phép) và “4 luôn” (Luôn mỉm cười, Luôn nhẹ nhàng, Luôn thấu hiểu, Luôn giúp đỡ) thực hiện văn hóa công sở, văn hóa doanh nghiệp trong giao tiếp của đoàn viên, thanh niên ngành giao thông vận tải. Mô hình đã tạo chuyển biến mạnh mẽ và sâu rộng về ý thức tự tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao ý thức, đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ đoàn viên, thanh niên trong thực thi nhiệm vụ được giao, góp phần tích cực vào công cuộc xây dựng văn hóa văn minh công sở, văn hóa doanh nghiệp ngành giao thông vận tải. 
- Mô hình “Thanh niên tình nguyện tuyên truyền, vận động, hướng dẫn dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 cho người dân” của Tỉnh đoàn Quảng Ninh: Hàng ngày sẽ có ít nhất 3 tình nguyện viên trực, hỗ trợ tại các tầng của Trung tâm Phục vụ hành Chính công tỉnh với nhiệm vụ: Đón tiếp người dân; hỏi về nhu cầu, hỗ trợ lấy số và hướng dẫn lên các quầy chuyên môn của các sở, ngành; giới thiệu về dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 cho người dân, phát tờ rơi và hướng dẫn lập tài khoản công dân điện tử, các bước thực hiện dịch vụ công trực tuyến; hỗ trợ người dân rà soát, scan và nộp hồ sơ dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 sau khi người dân đã được hướng dẫn của các sở, ngành liên quan và có đầy đủ hồ sơ theo quy định. Hàng tháng, vào ngày Thứ 7 tình nguyện, đội hình có ít nhất 01 - 02 hoạt động tuyên truyền dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 tại Trường học hoặc địa bàn dân cư tại một số địa phương trong toàn tỉnh. Mô hình đã góp phần nâng cao hiệu quả hệ thống chính quyền điện tử tỉnh, xây dựng một nền hành chính chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả; đưa Quảng Ninh trở thành tỉnh đi đầu trong cải cách hành chính, phục vụ nhân dân.

	
	III. MÔ HÌNH NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG CƠ SỞ ĐOÀN, CỦNG CỐ TỔ CHỨC, XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ ĐOÀN, HỘI

	42. 
		Tên mô hình: Chủ trương “1+2” (mỗi cán bộ đoàn đi cơ sở ít nhất 2 tháng/năm)
Đơn vị: Toàn quốc
	Nội dung: Chủ trương “1+2” góp phần quan trọng nâng cao tinh thần trách nhiệm, lòng nhiệt huyết của cán bộ đoàn hướng về cơ sở.
	Thời gian triển khai: Từ năm 2018 đến nay
	Quá trình triển khai và kết quả đạt được: Nhằm cụ thể hóa Nghị quyết Đại đội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022), thiết thực nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, Trung ương Đoàn đã chỉ đạo triển khai thực hiện chế độ đi công tác cơ sở của cán bộ Đoàn cấp Trung ương và cấp tỉnh theo chủ trương “1+2” (mỗi cán bộ đoàn đi cơ sở ít nhất 2 tháng/năm). Cán bộ Đoàn đi cơ sở phải có chủ đề, nội dung cụ thể và xây dựng phương thức đi cơ sở phù hợp; cần phải xác định đối tượng, thành phần, thời gian, địa điểm, đặc biệt là mục tiêu cần đạt được trong việc đi cơ sở. Mục tiêu đặt ra phải phù hợp với đặc điểm tính chất của từng đơn vị, tránh dàn trải, phải xác định được nội dung thu hoạch sau khi đi cơ sở sẽ phục vụ được gì cho yêu cầu kế hoạch công tác đang đặt ra; hướng dẫn cơ sở giải quyết, tháo gỡ những vấn đề tồn tại. Ngoài ra, cán bộ Đoàn đi cơ sở cần phải chuẩn bị nghiên cứu tài liệu thật kỹ cũng như nắm vững về các chủ trương, nghị quyết, những chỉ đạo của Đoàn cấp trên, thông tin báo cáo, những câu hỏi để trao đổi trong quá trình ở cơ sở. Sau hơn 02 năm triển khai với sự hưởng ứng tích cực, chủ động, sáng tạo của các tỉnh, thành đoàn, chủ trương “1+2” đã góp phần quan trọng nâng cao tinh thần trách nhiệm, lòng nhiệt huyết của cán bộ Đoàn hướng về cơ sở.
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