	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
*****

Số: 1294 /TWĐTN
“V/v triệu tập đại biểu tham dự

Lễ trao Giải thưởng Lương Định Của

lần thứ VIII, năm 2013”
                 
	          Hà Nội, ngày 30  tháng  8  năm 2013


Kính gửi:    Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn 
Cụm đồng bằng Sông Hồng, 
Cụm miền núi Trung du Bắc Bộ
 
Nhằm ghi nhận, biểu dương, tôn vinh những thanh niên nông thôn có thành tích đặc biệt xuất sắc trong lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, công nghệ, phát triển ngành nghề, bảo vệ môi trường và xây dựng nông thôn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Lễ trao Giải thưởng Lương Định Của lần thứ VIII, năm 2013 cho 300 Nhà nông trẻ xuất sắc.
1. Thời gian: Trong 03 ngày, từ ngày 19 đến ngày 21 tháng 9 năm 2013.

2. Địa điểm : Nhà Văn hóa Lao động, số 06 Lê Mao, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An.

(Ban Tổ chức đón tiếp đại biểu từ 13h30 ngày 19/9/2013, tại khách sạn Sài Gòn - Kim Liên, số 25 Quang Trung, thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An).
3. Nội dung

- Tổ chức Lễ phát động phong trào Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi và trao Giải thưởng Lương Định Của cho 220 Nhà nông trẻ xuất sắc tại Khu Di tích lịch sử Kim Liên, Nam Đàn, Nghệ An;
- Diễn đàn Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới;

- Tổ chức Lễ báo công tại Quảng trường Hồ Chí Minh;

- Lễ trao Giải thưởng Lương Định Của cho 80 Nhà nông trẻ xuất sắc tại Nhà văn hóa lao động (chương trình được truyền hình trực tiếp trên kênh VTV1 Đài Truyền hình Việt Nam vào 10h000 ngày 21/9/2013).
   
4. Số lượng và thành phần đại biểu

- Đại diện lãnh đạo thường trực tỉnh, thành đoàn hoặc Ban Thanh niên Nông thôn Công nhân và Đô thị (Ban phong trào): 01 đại biểu. 

- Đại biểu thanh niên nông thôn tiêu biểu được nhận Giải thưởng Lương Định Của lần thứ VIII, năm 2013 (có giấy mời kèm  theo).

5. Kinh phí

- Đối với đại biểu hưởng lương từ ngân sách nhà nước: thực hiện theo quy định của Bộ Tài chính;

- Đối với thanh niên tiêu biểu được nhận Giải thưởng: Ban tổ chức đài thọ ăn, nghỉ và phương tiện di chuyển trong thời gian tham gia các hoạt động của Lễ trao giải tại thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An. Đại biểu tự túc kinh phí đi lại từ địa phương về thành phố Vinh, tỉnh Nghệ An và ngược lại. 

* Lưu ý về trang phục đại biểu: Đại biểu nam mặc áo Thanh niên Việt Nam, thắt cravat, quần tối màu, giày đen; đại biểu nữ mặc áo dài; đại biểu dân tộc thiểu số mặc trang phục truyền thống dân tộc..

Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đề nghị Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn tổ chức đoàn đại biểu về dự Lễ trao Giải thưởng Lương Định Của đúng thành phần và thời gian quy định. Trong quá trình tổ chức thực hiện có vấn đề gì cần trao đổi, đề nghị liên hệ với đồng chí Cảnh Chí Quân, Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, điện thoại: 0985100907.
	Nơi nhận:

- Như trên; 

- Đ/c Nguyễn Mạnh Dũng,

Bí thư TW Đoàn (để b/c)

- Lưu Vp, TNNT.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG

Nguyễn Anh Tuấn
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