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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

 Số:   12  CT/TWĐTN
	Hà Nội, ngày 24 tháng 10 năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

CỦA ĐOÀN THANH NIÊN CỘNG SẢN HỒ CHÍ MINH

về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó
 với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường”
----------------


Biến đổi khí hậu là một trong những thách thức lớn nhất đối với nhân loại, tác động nghiêm trọng đến sản xuất, đời sống và môi trường trên phạm vi toàn thế giới. Việt Nam là một trong những quốc gia bị ảnh hưởng nặng nề nhất của biến đổi khí hậu, bị nhiều tổn thất to lớn về người và tài sản. Nhận thức rõ những tác động nghiêm trọng của biến đổi khí hậu đối với sự phát triển bền vững của đất nước, Đảng và Nhà nước đã ban hành nhiều chủ trương và từng bước hoàn thiện các văn bản pháp luật, tạo hành lang pháp lý cho công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ tài nguyên và môi trường. Đặc biệt, mới đây ngày 03/6/2013, Hội nghị lần thứ bảy, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI đã ban hành Nghị quyết số 24-NQ/TW về “Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường” đã thể hiện sự quyết tâm của Đảng, Chính phủ và nhân dân Việt Nam trong việc chung tay, góp sức cùng cộng đồng quốc tế ứng phó với biến đổi khí hậu. Thực hiện Nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai Chương trình hành động về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường”, nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, hình thành ý thức chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, sử dụng tiết kiệm tài nguyên và bảo vệ môi trường của đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. Phát huy vai trò xung kích, trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong tham gia các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống thiên tai và bảo vệ môi trường.
3. Quá trình triển khai thực hiện Chương trình hành động cần gắn với việc triển khai phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. 100% cán bộ, đoàn viên; 80% thanh thiếu nhi được tuyên truyền nâng cao nhận thức về kiến thức ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.

2. Hằng năm, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 03 hoạt động hưởng ứng các ngày sự kiện về môi trường; các tỉnh có điều kiện đăng ký đảm nhận trồng 500 hécta rừng ngập mặn hoặc cây xanh ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.
3. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập và duy trì hoạt động tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, bảo vệ môi trường.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường. 

1.1. Nội dung: Tuyên truyền, phổ biến tới cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường; tác động và thách thức của biến đổi khí hậu, vai trò, tầm quan trọng của môi trường đối với sự phát triển bền vững của đất nước.

1.2. Hình thức
- Tổ chức các chiến dịch truyền thông hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển và hải đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Ngày trái đất, Giờ trái đất, Ngày Vệ sinh yêu nước, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn… Đồng loạt tổ chức hưởng ứng Ngày môi trường thế giới.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền “Không buôn bán, giết mổ, tiêu thụ sản phẩm từ động vật hoang dã”; đấu tranh, tố giác các hành vi buôn bán và tiêu thụ trái phép các loài động, thực vật nguy cấp, quý hiếm.
- Sử dụng có hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn, Hội, như: báo, tạp chí, bản tin thanh niên, phát thanh, truyền hình… trong tuyên truyền các hoạt động, các mô hình tiêu biểu của Đoàn, Hội và phổ biến kinh nghiệm tốt, hiệu quả trong ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.

- Tổ chức thăm quan, học hỏi kinh nghiệm các mô hình bảo tồn đa dạng sinh học; đấu tranh tố giác với những hành vi xâm lấn, phá hoại các khu bảo tồn thiên nhiên. 
- Tổ chức hội thảo, diễn đàn, hội thi với chủ đề Thanh niên chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường để tuyên truyền và phát huy những ý tưởng, giải pháp của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.
- Biên soạn, xuất bản tài liệu nhằm trang bị kiến thức về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như: tờ rơi, áp phích, sổ tay, cẩm nang phù hợp với từng đối tượng, phục vụ sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, lồng ghép tuyên truyền trong các hoạt động thanh thiếu nhi và các sự kiện của địa phương.
2. Chủ động tham gia các hoạt động ứng phó với biến đổi khí hậu, xung kích phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai
- Phổ biến cho đoàn viên, thanh niên những kiến thức về biến đổi khí hậu và thích ứng với biến đổi khí hậu, nhất là trong sản xuất nông nghiệp, phát triển kinh tế và trong lĩnh vực y tế, sức khoẻ; kiến thức và những việc cần làm trước, trong và sau khi bão lụt xảy ra; kiến thức về phòng chống hạn hán và lũ quét…

- Phát huy vai trò gương mẫu của cán bộ, đoàn viên trong việc chủ động và tuyên truyền, vận động nhân dân di dời, sắp xếp lại các điểm dân cư ở những vùng thường xuyên bị tác động của lũ lụt, bão và những khu vực có nguy cơ xảy ra lũ quét, sạt lở đất.
- Triển khai Đề án xây dựng nhà tránh lũ, huy động lực lượng giúp đỡ nhân dân các tỉnh Bắc Trung Bộ và Duyên hải Nam Trung Bộ xây dựng nhà tránh lũ. 
- Xung kích chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi, điều chỉnh mùa vụ; tập huấn, chuyển giao kỹ thuật sản xuất nông nghiệp thích ứng với biến đổi khí hậu cho đoàn viên, thanh niên và nhân dân. 
- Chủ động tham gia phòng chống khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh. Trang bị dụng cụ, phương tiện, tập huấn, diễn tập cho các đội tình nguyện mùa bão lũ và đoàn viên, thanh niên những kiến thức, kỹ năng tìm kiếm, cứu nạn, cứu hộ, phòng chống thiên tai, dịch bệnh, thích ứng với biến đổi khí hậu, khắc phục hậu quả thiên tai.
3. Tiếp tục duy trì, nâng cao hiệu quả hoạt động bảo vệ môi trường, bảo tồn đa dạng sinh học

3.1. Tổ chức các hoạt động khắc phục ô nhiễm, cải thiện chất lượng môi trường và điều kiện sống của người dân

- Hỗ trợ, giúp nhân dân xây dựng các công trình nước sạch và nhà tiêu hợp vệ sinh; di chuyển nhà tiêu không hợp vệ sinh ra xa chỗ ở. Phổ biến cho người dân các mô hình nhà tiêu hợp vệ sinh, chi phí thấp.

- Tổ chức Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh; ra quân làm vệ sinh đường làng, ngõ xóm trong khu dân cư, nạo vét khơi thông dòng chảy, cống rãnh, thu gom, xử lý rác thải, trồng cây xanh, giải toả những điểm tồn đọng. 
- Hướng dẫn áp dụng các phương thức, kỹ thuật canh tác tiên tiến nhằm ngăn chặn tình trạng thoái hoá đất đai, sử dụng có hiệu quả tài nguyên đất, hạn chế sử dụng thuốc trừ sâu và thuốc kích thích tăng trưởng thực vật hóa học. 

- Giới thiệu, đưa công nghệ bảo vệ môi trường vào các làng nghề để giải quyết ô nhiễm môi trường. Tham gia xây dựng, nâng cấp cơ sở hạ tầng bảo vệ môi trường các làng nghề, nhất là các làng nghề truyền thống.

- Chuyển giao công nghệ sản xuất sạch, công nghệ sử dụng năng lượng mới, năng lượng tái tạo, các nguyên, nhiên vật liệu mới, thân thiện môi trường, công nghệ xử lý và tái chế, tái sử dụng chất thải cho thanh niên.

- Củng cố mô hình đội thanh niên xung kích, tình nguyện bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, dịch bệnh; nhân rộng các mô hình tuyến đường thanh niên tự quản, làng xã xanh, sạch, đẹp; xây dựng mô hình văn phòng xanh, góc phố sạch, vỉa hè sạch, đội tuyên truyền măng non.
- Xây dựng và phát triển các mô hình tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên thu gom rác thải; mô hình xử lý rác thải do thanh niên quản lý. Nhân rộng mô hình sản xuất sạch, mô hình kinh tế xanh trong thanh niên.
3.2. Tổ chức trồng và bảo vệ rừng; bảo tồn đa dạng sinh học

- Đăng ký đảm nhận và tổ chức cho thanh niên trồng mới, trồng dặm, chăm sóc, bảo vệ rừng đặc dụng, rừng phòng hộ, rừng ngập mặn và các loài thực vật ngập mặn. 

- Tích cực tham gia tố giác, ngăn chặn có hiệu quả các hành vi chặt phá rừng trái pháp luật; tham gia xây dựng đường băng cản lửa, đường ranh phòng chống cháy rừng.
- Triển khai thành lập, phát triển và quảng bá thương hiệu cho mô hình trung tâm giống và vườn ươm giống cây trồng của thanh niên cung cấp cho các địa phương. Giới thiệu, cung cấp các loại giống cây trồng tốt, đủ tiêu chuẩn phù hợp với đất đai, khí hậu từng vùng có năng suất và giá trị kinh tế cao.
- Tham gia bảo vệ các loài động vật hoang dã, các giống cây trồng, cây dược liệu, vật nuôi có giá trị, loài quý hiếm có nguy cơ bị tuyệt chủng; diệt trừ, ngăn chặn sự xâm nhập, phát triển của sinh vật ngoại lai xâm hại.
- Phổ biến, hướng dẫn, chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ và những kinh nghiệm thực tế hiệu quả ứng dụng vào nuôi trồng, đánh bắt, khai thác nguồn lợi thuỷ, hải sản. Đấu tranh, ngăn chặn tình trạng đánh bắt mang tính huỷ diệt nhằm bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, đặc biệt là vùng gần bờ.
- Tổ chức tập huấn, tư vấn về giống, vốn, kỹ thuật lâm sinh, khai thác, chế biến tiêu thụ sản phẩm cho thanh niên trồng rừng. Liên kết Nhà nước, nhà khoa học, thanh niên trồng rừng, nhà đầu tư, chế biến, tiêu thụ lâm sản để phát triển trồng rừng nguyên liệu.

4. Phối hợp với các bộ, ngành, chính quyền địa phương, các tổ chức phi chính phủ trong công tác ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường
- Phối hợp với ngành môi trường tổ chức tập huấn kiến thức, kỹ năng truyền thông về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường cho cán bộ đoàn cấp xã và lực lượng thanh thiếu nhi nòng cốt trong bảo vệ môi trường.
- Phối hợp, huy động nguồn lực từ tổ chức phi chính phủ để tuyên truyền nâng cao nhận thức, xây dựng mô hình ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ tài nguyên và môi trường.

- Tham gia các dự án bảo vệ, phục hồi, cải tạo không gian, mặt nước trong các đô thị, khu dân cư và các hoạt động khắc phục hậu quả chất độc đi-ô-xin do chiến tranh để lại.
- Tham gia xây dựng chính sách, nghiên cứu khoa học, ứng dụng công nghệ và hợp tác quốc tế về ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường.
- Tăng cường trao đổi thông tin, kinh nghiệm với thanh niên các nước trong công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Hằng năm xây dựng kế hoạch cụ thể chỉ đạo tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong thanh thiếu nhi; phối hợp với các cơ quan thông tin, truyền thông xây dựng các chương trình, phóng sự tuyên truyền.
- Hướng dẫn, kiểm tra, sơ kết, tổng kết việc triển khai thực hiện chương trình để rút kinh nghiệm, nhân rộng mô hình hay, cách làm sáng tạo. Kịp thời khen thưởng, động viên những tập thể, cá nhân xuất sắc.
- Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương xây dựng kế hoạch triển khai Chương trình hành động.
Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn làm thường trực Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường”.

 2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Xây dựng chương trình hành động hoặc kế hoạch cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Hằng năm, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện và báo cáo kết quả về Trung ương Đoàn, định hướng một số nội dung tập trung thực hiện, cụ thể:
+ Đối với các tỉnh ven biển: Tham gia xây dựng các phương án phòng chống bão, lụt, cứu hộ, cứu nạn; đăng ký đảm nhận, tham gia cải tạo hạ tầng kỹ thuật, đê biển, đê vùng cửa sông và các khu vực đảm bảo ngăn mặn, giữ ngọt, thoát lũ, tiêu úng, bảo đảm an toàn cho người dân; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên giúp nhân dân xây dựng nhà tránh lũ. Tuyên truyền nhân dân chuyển đổi cơ cấu kinh tế, tập quán sinh hoạt thích ứng với mực nước biển dâng.

+ Vùng đồng bằng Bắc Bộ và Nam Bộ: Chú trọng đến tác hại từ ô nhiễm của các cơ sở sản xuất, khu công nghiệp và sử dụng rác thải; xây dựng các đội hình tuyên truyền và thu gom xử lý rác thải.

+ Các tỉnh miền núi và cao nguyên: Xây dựng chương trình gắn với bảo vệ rừng, bảo vệ đa dạng sinh học, bảo vệ và phát triển thảm thực vật ở khu vực đầu nguồn, khu vực núi cao, khu vực có tính phòng hộ vùng và cục bộ. Khuyến khích các mô hình phát triển kinh tế rừng; khai thác hợp lý nguồn tài nguyên đất.
- Phân công bộ phận trực tiếp phụ trách, tổ chức, triển khai các hoạt động thanh niên tham gia bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu. 
- Chỉ đạo xây dựng mô hình điểm ở cơ sở; tổ chức kiểm tra, sơ kết, tổng kết; kịp thời phát hiện những mô hình, điển hình để tuyên truyền, nhân rộng.

Ban Thường vụ Trung ương Đoàn yêu cầu các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc căn cứ vào nội dung chương trình để cụ thể hoá và triển khai thực hiện có hiệu quả, định kỳ 6 tháng/1 lần báo cáo kết quả thực hiện về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn.

	
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận: 



            
- Đ/c Lê Hồng Anh, UV Bộ Chính trị, 

 Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, 

  Trưởng Ban Dân vận TW;

- Các Ban Đảng: Dân vận, Tổ chức,

  Tuyên giáo, Ủy ban Kiểm tra TW; 
- Văn phòng TW;
- Văn phòng Quốc hội;

- UB Văn hoá, giáo dục, thanh niên, 

thiếu niên và nhi đồng của Quốc hội;

- VP Chủ tịch nước;

- VP Chính phủ;

- Bộ Tài nguyên và Môi trường;

- Uỷ ban Quốc gia về TN Việt Nam;

- Các đồng chí UV BCH TW Đoàn;
- Các đồng chí UV UBKT TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;
- Các cơ quan báo chí của Đoàn;

- Lưu TNNT, VP.
	            BÍ THƯ THỨ NHẤT
                       (đã ký)
              Nguyễn Đắc Vinh

	
	


Để báo cáo
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