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           Hà Nội, ngày 29 tháng 5 năm 2015
        Số: 142 TT/HĐĐTW
THÔNG TRI TRIỆU TẬP
Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - 2015
               Kính gửi:  - BTV các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

                                    - Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh, thiếu nhi năm 2015; Được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương quyết định triệu tập "Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - 2015" từ ngày 10/6/2015 đến 13/6/2015 tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Nghệ An.

I. Thời gian - Địa điểm tập trung:

1. Thời gian :   Từ 10/6 đến 13/6/2015 ( không kể thời gian đi, về).

Các đoàn đại biểu tập trung chậm nhất vào 11h00 ngày 10/6/2015.


Sáng 14/6/2015 các đoàn trở về địa phương.

2. Địa điểm :  
- Chi đội 1+2 : Khách sạn La Thành - 218 Đội Cấn, Ba Đình Hà Nội.
- Chi đội 3+4+5: Khách sạn Khăn Quàng đỏ - Ngõ 189 đường Hoàng Hoa Thám, Ba Đình, Hà Nội.

(Theo danh sách phân chia chi đội gửi kèm)

II. Thành phần đại biểu:

- Đại biểu phụ trách : 
01 đồng chí.


(Mỗi đoàn chỉ được cử duy nhất 01 đại biểu phụ trách).

- Đại biểu thiếu nhi :  Theo Thông báo số 1 (Hồ sơ đại biểu của các đơn vị đã gửi về Trung ương) và đại biểu đặc cách (có Thông tri triệu tập cụ thể tới từng đơn vị có đại biểu).
Các đại biểu phải có tên trong Quyết định cử tham dự Đại hội của Ban Thường vụ Đoàn hoặc Hội đồng Đội tỉnh, thành phố và Đoàn trực thuộc hoặc do Trung ương chỉ định đặc cách.

Ban Tổ chức không giải quyết ăn nghỉ, đi lại cho bất kỳ trường hợp nào ngoài danh sách triệu tập.

III. Nội dung hoạt động:

- Như Thông báo số 1.

- Hoạt động chính thức của Đại hội bắt đầu từ 13h30 ngày 10/6/2015 đến hết ngày 13/6/2015.

- Lễ Tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc diễn ra vào hồi 20h00 ngày 13/6/2015 tại Cung Văn hóa Hữu nghị Hà Nội, được truyền hình trực tiếp trên sóng VTV1 Đài Truyền hình Việt Nam. 
IV. Công tác chuẩn bị:
- Các đại biểu cần chuẩn bị đầy đủ đồ dùng cá nhân và những điều kiện vật chất cần thiết cho hoạt động tập thể trong thời gian diễn ra Đại hội.

- Ban Thường vụ Đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố cần lưu ý thông báo tới gia đình các đại biểu để kiểm tra sức khỏe của các em. Đối với đại biểu đang ốm hoặc bị say xe, cần xem xét kỹ trước khi quyết định tham gia Đại hội. Tránh tình trạng các em đi dự Đại hội nhưng lại không thể tham gia được các hoạt động làm ảnh hưởng đến kết quả chung của Đại hội.

- Các đại biểu thiếu nhi chuẩn bị: đồng phục theo Nghi thức Đội (áo sơ mi trắng, quần dài hoặc váy sẫm màu, đeo khăn quàng đỏ, đi giày hoặc dép có quai hậu). Đại biểu là thiếu nhi dân tộc thiểu số mang theo trang phục của dân tộc mình. Đại biểu phụ trách mặc đồng phục Phụ trách Thiếu nhi hoặc Thanh niên Việt Nam.

- Các đoàn đại biểu tổ chức báo cáo với lãnh đạo địa phương, đơn vị trước và sau khi đi dự Đại hội; đồng thời, chuẩn bị tặng phẩm, kinh phí để tuyên truyền, tổ chức giao lưu, gặp gỡ các đoàn bạn, với thiếu nhi Hà Nội và Nghệ An.
- Hội đồng Đội Trung ương yêu cầu một số tỉnh, thành, đơn vị trực thuộc chưa gửi hồ sơ đại biểu, thiếu quyết định cử phụ trách đoàn (theo Thông báo số 1) gửi về Trung ương trước ngày 02/6/2015 để làm thẻ đại biểu, khen thưởng, tuyên truyền trong thời gian diễn ra Đại hội. Nếu quá thời hạn trên Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm.

- Về kinh phí:  Địa phương, đơn vị bố trí kinh phí đi lại, ăn nghỉ cho đoàn đại biểu từ cơ sở về Hà Nội và ngược lại. Trung ương đài thọ tiền ăn nghỉ, hoạt động cho đại biểu từ trưa ngày 10/6 đến hết sáng ngày 14/6/2015. Đại biểu phụ trách thực hiện theo qui định của Bộ Tài chính. 

- Các đơn vị tập trung tại Hà Nội trước ngày 10/6 và sau trưa 14/6 đề nghị đăng ký với Ban Tổ chức để sắp xếp và tự thanh toán kinh phí.

- Ban Tổ chức Đại hội yêu cầu các đoàn đại biểu chủ động mua trước vé máy bay, tàu, xe khứ hồi từ Hà Nội trở về địa phương. 
Nhận được Thông tri Triệu tập này, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố và Đoàn trực thuộc chuẩn bị tốt những yêu cầu trên để đại biểu về dự Đại hội đúng thành phần và thời gian quy định./.
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          Trưởng Ban Tổ chức Đại hội
