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Thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW, ngày 9/02/2007, Hội nghị lần thứ 4 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020 và Kết luận số 60-KL/TW, ngày 16/04/2013 của Bộ Chính trị về kết quả sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa X) về Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020. Trên cơ sở kế thừa, phát huy những kết quả đạt được trong các hoạt động phối hợp giữa tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh các cấp với các đơn vị trong Quân chủng Hải quân, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tư lệnh Quân chủng Hải quân thống nhất chương trình phối hợp hoạt động giai đoạn 2014 - 2018 với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Quân chủng Hải quân nhằm phát huy sức mạnh tổng hợp trong công tác tuyên truyền, vận động thanh thiếu nhi tích cực tham gia vào sự nghiệp bảo vệ chủ quyền biển, đảo và phát triển kinh tế biển; tăng cường tình đoàn kết gắn bó giữa đoàn viên thanh niên (ĐVTN) cả nước với cán bộ, chiến sỹ Hải quân nhân dân Việt Nam và các đơn vị đang công tác ở hải đảo.

- Tạo chuyển biến tích cực trong công tác xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức và các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội ở địa bàn ven biển và hải đảo, góp phần xây dựng hệ thống cơ sở chính trị địa phương vững mạnh.

- Triển khai các nội dung phối hợp thiết thực, hiệu quả góp phần nâng cao nhận thức và hành động của ĐVTN cả nước đối với nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ chủ quyền biển, đảo.

II. NỘI DUNG PHỐI HỢP HOẠT ĐỘNG

1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về biển, đảo và truyền thống của bộ đội Hải quân

1.1. Nội dung tuyên truyền

- Tập trung tuyên truyền về vai trò, vị trí, tầm quan trọng của biển, đảo trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội; về Luật biển Việt Nam, Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020; các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước trong phát triển kinh tế-xã hội gắn với giữ vững, củng cố QP-AN trên các vùng biển, đảo; Công ước của Liên Hợp quốc về Luật biển năm 1982, các chứng cứ pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với 2 quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa… góp phần nâng cao nhận thức cho thanh thiếu niên về vị thế quốc gia biển và ý thức bảo vệ chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc. 

- Tuyên truyền, động viên ngư dân yên tâm bám biển, tích cực vươn ra biển xa, đảo xa làm ăn, phát triển kinh tế, xây dựng đất nước, khẳng định và bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc.

- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về quản lý, bảo vệ và phát triển bền vững tài nguyên và môi trường biển, hải đảo; nâng cao nhận thức cộng đồng về khai thác, sử dụng bền vững tài nguyên và bảo vệ môi trường vùng ven biển, hải đảo.
- Tuyên truyền về truyền thống Hải quân nhân dân Việt Nam và những kết quả đạt được trong công tác đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa của Tổ quốc, đặc biệt là dịp kỷ niệm 60 năm ngày thành lập Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng (7/5/1955 - 7/5/2015). Gắn công tác tuyên truyền biển, đảo với tuyên truyền thu hút nguồn lực xây dựng Quân chủng Hải quân trong tình hình mới.


- Kịp thời thông tin và định hướng tư tưởng cho ĐVTN về tình hình bảo vệ chủ quyền biển, đảo hiện nay; phối hợp đấu tranh chống các quan điểm, hành động sai trái.

- Tuyên truyền về tấm gương người tốt, việc tốt và các tập thể tiêu biểu, có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ chủ quyền biển, đảo, trong phát triển kinh tế biển, sưu tầm gìn giữ những chứng cứ pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với 2 quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa.

1.2. Hình thức tuyên truyền

- Tổ chức tuyên truyền thông qua các phong trào, hoạt động, sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội và hoạt động của đội ngũ báo cáo viên của Đoàn. 

- Tổ chức các cuộc thi sáng tác truyện ngắn, ảnh nghệ thuật, âm nhạc, cuộc thi sáng tác tranh dành cho lứa tuổi thiếu niên nhi đồng, làm phóng sự ngắn, triển lãm lưu động… về chủ đề "Tuổi trẻ với biển đảo", "Biển đảo trong trái tim tuổi trẻ”. Tổ chức cuộc thi tìm hiểu “60 năm Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng”.

- Tiếp tục tổ chức hành trình “Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương” và Ngày hội tuổi trẻ với biển, đảo quê hương.

- Các cơ quan báo chí, các trang thông tin, website của các cấp bộ Đoàn xây dựng các chuyên đề, chuyên mục, các tuyến bài để tuyên truyền về biển, đảo Việt Nam; cung cấp thông tin, định hướng cho thanh niên Việt Nam ở trong và ngoài nước về tình hình, thành tựu bảo vệ, xây dựng, phát triển biển, đảo Tổ quốc, đồng thời thường xuyên đưa tin, bài đấu tranh, phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch xuyên tạc quan điểm của Đảng và Nhà nước ta trong việc giải quyết các vấn đề liên quan đến chủ quyền Việt Nam trên biển và 2 quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa. Các cơ quan xuất bản tăng cường các ấn phẩm tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo Việt Nam; chú trọng phát hành truyện tranh, sách ảnh với nội dung giới thiệu vùng biển, hải đảo Việt Nam dành cho đối tượng thiếu nhi.

- Tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo trên Internet, các phương tiện truyền thông đại chúng, nhất là mạng xã hội giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi hiểu rõ vị trí tầm quan trọng của biển, đảo và nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển, đảo hiện nay. 

2. Phối hợp thực hiện nhiệm vụ tham gia phát triển kinh tế, văn hoá -  xã hội, xoá đói giảm nghèo và bảo vệ chủ quyền biển, đảo

- Các cấp bộ Đoàn và các đơn vị Hải quân phối hợp huy động nguồn lực thực hiện một số công trình, phần việc thanh niên ở hải đảo. Phấn đấu mỗi tổ chức Đoàn cấp tỉnh hàng năm phối hợp với các đơn vị Hải quân xây dựng được ít nhất một công trình, phần việc thanh niên có giá trị về mặt kinh tế - xã hội hoặc tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo.
- Phối hợp thành lập các đội thanh niên xung kích sẵn sàng tham gia phòng chống lụt bão, tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn trên biển. Tổ chức cho ĐVTN ở địa bàn ven biển cam kết không vi phạm pháp luật, các quy định liên quan đến hoạt động trên biển, ven biển; nâng cao cảnh giác không để các thế lực thù địch lôi kéo, kích động gây mất đoàn kết quân dân, đoàn kết dân tộc; bài trừ các hủ tục, xoá bỏ các tệ nạn xã hội, giữ gìn phát huy bản sắc văn hoá của các địa phương ven biển.
- Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ và giúp đỡ thanh niên vùng ven biển vay vốn thoát nghèo, giới thiệu việc làm, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật nuôi trồng, đánh bắt thủy hải sản, góp phần phát triển kinh tế, xóa đói giảm nghèo khu vực ven biển và hải đảo. Hướng dẫn ngư dân trẻ tổ chức hoạt động sản xuất trên các vùng biển xa theo mô hình "Tổ ngư dân đoàn kết sản xuất trên biển" để tiết kiệm chi phí, nâng cao hiệu quả hoạt động và hạn chế rủi ro...

- Phối hợp triển khai thực hiện đề án đầu tư phát triển toàn diện các xã khu vực ven biển; các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; xóa mù chữ, khám chữa bệnh cho thanh thiếu nhi và nhân dân ở khu vực ven biển. 
- Phát huy vai trò xung kích của cán bộ Đoàn, ĐVTN Quân chủng Hải quân trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, rèn luyện bản lĩnh, tác phong, sẵn sàng chiến đấu, chấp hành kỷ luật; làm tốt công tác dân vận; tích cực tham gia xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh niên khu vực hải đảo.
- Các cơ sở Đoàn phối hợp với các đơn vị Hải quân tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền xã, phường trong công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội khu vực ven biển, hải đảo; tổ chức bồi dưỡng kiến thức và kinh nghiệm hoạt động cho đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở; phát hiện, bồi dưỡng, đoàn viên ưu tú giới thiệu cho cấp uỷ Đảng và tạo nguồn xây dựng đội ngũ cán bộ ở địa phương. 
3. Các hoạt động xung kích của tuổi trẻ hướng về biển, đảo
3.1. Tăng cường, mở rộng các hoạt động kết nghĩa, hỗ trợ giữa tổ chức Đoàn, Hội, Đội với các đơn vị Hải quân

- Củng cố hoạt động kết nghĩa, đồng thời đổi mới phương thức phối hợp hoạt động nhằm làm tốt hơn hoạt động kết nghĩa giữa các cấp bộ Đoàn với các đơn vị Hải quân. Đảm bảo 100% các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có hoạt động giao lưu kết nghĩa với các đơn vị Hải quân đang đóng quân ở hải đảo. 

- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, các chương trình thăm hỏi, giúp đỡ gia đình, thân nhân cán bộ, chiến sĩ đang công tác ở hải đảo, phấn đấu 100% gia đình, thân nhân cán bộ, chiến sĩ có hoàn cảnh khó khăn được các tỉnh, thành đoàn cam kết hỗ trợ.
- Tập trung triển khai Chương trình hành động thực hiện Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020, đề án Đảo thanh niên, dự án xây dựng đội tàu thanh niên đánh bắt xa bờ. Tiếp tục thực hiện các chương trình ủng hộ xây dựng cơ sở vật chất, các công trình dân sinh, văn hóa, kinh tế trên các đảo như “Phủ xanh điểm đảo”, “Trường Sa xanh”, “Vườn rau xanh trên đảo”, “Thắp sáng Trường Sa”, “Thắp sáng Nhà giàn DK1”. Xây dựng hệ thống bể ngầm dự trữ nước ngọt tại 10 điểm đảo tại quần đảo Trường Sa nhân dịp kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vào năm 2016.
- Hàng năm, các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các đơn vị Hải quân tổ chức tốt chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo”; đặc biệt vào dịp kỷ niệm ngày truyền thống các đơn vị Hải quân, các tỉnh, thành đoàn khu vực bờ biển tổ chức chương trình “Ngày thanh niên vì biển đảo quê hương” nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia bảo vệ chủ quyền biển đảo, phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng khu vực hải đảo vững mạnh, xây dựng mối đoàn kết gắn bó giữa đoàn viên, thanh thiếu niên với cán bộ, chiến sĩ Hải quân, huy động các nguồn lực xây dựng và bảo vệ biển đảo Tổ quốc.
- Tư vấn, hướng nghiệp, hỗ trợ kinh phí học nghề và giới thiệu việc làm cho bộ đội hoàn thành nghĩa vụ quân sự tại quần đảo Trường Sa và Nhà giàn DK1. Phối hợp với các đơn vị Hải quân xây dựng các mô hình phát triển kinh tế gắn với đảm bảo quốc phòng, an ninh.

3.2. Đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong phát triển kinh tế và bảo vệ môi trường biển đảo
- Tổ chức cho cán bộ trẻ đảm nhận nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học, công nghệ phục vụ phát triển kinh tế biển, đảo. Khuyến khích các nhà khoa học trẻ nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học để hỗ trợ các đơn vị Hải quân trong công tác dự báo thiên tai, thăm dò, khai thác hiệu quả tài nguyên biển, đảo.
- Thí điểm triển khai mô hình hành trình du lịch kết hợp giáo dục chủ quyền biển, đảo; hành trình đường biên giới quốc gia trên biển. Các tỉnh, thành đoàn khu vực ven biển mở rộng thực hiện thường xuyên chương trình “Học kỳ trên biển”; xây dựng và quảng bá thương hiệu sản phẩm của thanh niên phát triển kinh tế biển, đảo.

- Đẩy mạnh công tác nghiên cứu, ứng dụng thành tựu kỹ thuật của cán bộ trẻ trong hoạt động trồng và bảo vệ rừng phòng hộ ven biển, rừng ngập mặn, khu sinh quyển ven biển...

4. Các hoạt động của bộ đội Hải quân đối với tuổi trẻ cả nước

- Định kỳ hàng năm phối hợp tổ chức chuyến tàu “Hành trình Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương” đưa đoàn viên, thanh niên và các lực lượng tiêu biểu trong toàn quốc ra thăm nhân dân, cán bộ, chiến sỹ đang sinh sống, công tác ở các đảo thuộc quần đảo Trường Sa, Nhà giàn DK1.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong lực lượng Hải quân tại các vùng biển, hải đảo. Hỗ trợ thanh niên đang sinh sống và làm việc tại các khu vực ven biển, đảo và các nghiệp đoàn nghề cá; giúp ngư dân trẻ bám biển tại các làng, xã ven biển.
- Tham gia có hiệu quả các hoạt động cứu hộ cứu nạn trên biển, làm chỗ dựa vững chắc cho ngư dân các địa phương yên tâm đánh bắt hải sản trên các vùng biển, đảo xa bờ và định cư, làm ăn, sinh sống trên các vùng biển, đảo, góp phần đấu tranh bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc; tích cực giúp đỡ nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ, ổn định cuộc sống, phát triển sản xuất.
- Phối hợp với các cấp, các ngành xung kích thực hiện Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung sức xây dựng nông thôn mới” ở các địa bàn đóng quân, đặc biệt là vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn...

- Phối hợp với tổ chức Đoàn các cấp, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn tổ chức định kỳ hàng năm chương trình “Học kỳ trong quân đội” và “Học kỳ trên biển”, nhằm góp phần chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ và nâng cao ý thức về vai trò trách nhiệm của tuổi trẻ đối với nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa của Tổ quốc.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trên cơ sở nội dung của chương trình phối hợp này, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tư lệnh Quân chủng Hải quân cụ thể hoá các hoạt động vào kế hoạch công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và Kế hoạch công tác thanh niên của Quân chủng Hải quân hàng năm để triển khai thực hiện; biểu dương khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện chương trình phối hợp hàng năm; tuyên dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu dịp 26/3/2016 và tổng kết vào dịp cuối năm 2018.  

2. Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và các đơn vị trực thuộc Quân chủng Hải quân căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động phối hợp cụ thể theo từng năm. Định kỳ 6 tháng và một năm báo cáo kết quả thực hiện về Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Tư lệnh Quân chủng Hải quân (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Ban Thanh niên Hải quân).

3. Các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn căn cứ vào chức năng nhiệm vụ tham mưu, chỉ đạo, phối hợp thực hiện tốt các nội dung liên quan trong Chương trình phối hợp.
4. Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Ban Thanh niên Quân chủng Hải quân thường trực giúp lãnh đạo hai bên chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc; định kỳ báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Thủ trưởng Bộ Tư lệnh Quân chủng Hải quân về kết quả thực hiện các nội dung hoạt động phối hợp./.
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