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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 155 -KH/TWĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 25 tháng 02 năm 2014    


KẾ HOẠCH

Tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù

----------

Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Đề án thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù đã được Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thông qua tại hội nghị lần thứ tư, khóa X, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm đáp ứng yêu cầu đổi mới và nâng cao chất lượng công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, công tác tổ chức xây dựng đoàn trong giai đoạn hiện nay, góp phần khắc phục những khó khăn trong thực tiễn chỉ đạo tổ chức đại hội đoàn các cấp, tạo động lực cho sự phát triển của công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại cơ sở. 
- Thực hiện việc thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn nhằm từng bước để nhiệm kỳ đại hội của Đoàn gần với nhiệm kỳ đại hội của Đảng, tạo thuận lợi cho công tác cán bộ; tiết kiệm về chi phí và thời gian trong chỉ đạo tổ chức đại hội.
- Góp phần làm tăng tính ổn định của nhiệm kỳ đại hội đoàn, cơ cấu tổ chức và hoạt động của tổ chức cơ sở đoàn, là bước chuẩn bị về cơ sở lý luận và thực tiễn cho việc đề xuất điều chỉnh nhiệm kỳ đại hội ở một số khu vực trong nhiệm kỳ sau.

2. Yêu cầu

- Việc tổ chức thí điểm phải đảm bảo tạo điều kiện thuận lợi, sự ổn định và phát triển của cơ sở đoàn.

- Việc thí điểm cần thực hiện thận trọng, từng bước, có nghiên cứu và tổng kết thực tiễn để rút kinh nghiệm.

II. NỘI DUNG THÍ ĐIỂM 

1. Đối với đoàn cơ sở

Thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội từ 5 năm 2 lần thành 5 năm 1 lần đối với đoàn cơ sở trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp, doanh nghiệp, đoàn cơ sở trong công an nhân dân (trừ đoàn cơ sở trường học).
2. Đối với chi đoàn

Thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội từ 1 năm 1 lần thành 5 năm 2 lần đối với chi đoàn trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp, doanh nghiệp, địa bàn dân cư, chi đoàn trong công an nhân dân (trừ chi đoàn học sinh, sinh viên trong trường học; chi đoàn nhà trọ, chi đoàn trong các khu lưu trú thuộc doanh nghiệp và chi đoàn ngoài các khu vực nêu trên).
III. PHƯƠNG ÁN TRIỂN KHAI THÍ ĐIỂM

1. Phạm vi thí điểm

1.1. Địa bàn tổ chức thí điểm: Trước mắt thí điểm tại 18 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, cụ thể: Hà Nội, Hải Phòng, thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Cần Thơ, Hòa Bình, Quảng Ninh, Vĩnh Phúc, Tuyên Quang, Nghệ An, Thừa Thiên Huế, Đắk Lắk, Lâm Đồng, Long An, Cà Mau, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Bộ Công an. 
1.2. Khu vực thí điểm tại các địa bàn

- Đối với Đoàn cơ sở: Tổ chức thí điểm nội dung II.1 tại 18 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc được lựa chọn thí điểm.

- Đối với chi đoàn: Tổ chức thí điểm nội dung II.2 tại 18 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc được lựa chọn thí điểm. Riêng đối với chi đoàn địa bàn dân cư, mỗi tỉnh, thành đoàn lựa chọn không quá 03 đơn vị (quận, huyện, thị, thành phố thuộc tỉnh) để chỉ đạo thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội chi đoàn.

2. Thời gian thí điểm: Từ 2014 – 2017, cụ thể:

- Quý I/2014: Các cấp bộ đoàn thuộc địa bàn được lựa chọn thí điểm ban hành Kế hoạch tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn và chỉ đạo tổ chức đại hội (vào quý II/2014) đối với các đơn vị đại hội trong năm 2014. 
- Quý III/2015: Tổ chức sơ kết kết quả thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn.

- Quý II/2017: Tổ chức tổng kết kết quả thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn gắn với việc xin ý kiến góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn khóa XI.

3. Phương án thực hiện nhiệm kỳ đại hội
3.1. Đối với đoàn cơ sở

- Các đoàn cơ sở đã tổ chức đại hội vào năm 2012 và 2013 (có nhiệm kỳ đại hội 2012 – 2014 hoặc 2013 – 2015) sẽ thực hiện kéo dài nhiệm kỳ đến 2017.

- Các đoàn cơ sở đại hội vào năm 2014 hoặc 2015 (do chia tách, sáp nhập, hợp nhất hoặc thành lập mới) sẽ lấy nhiệm kỳ 2014 – 2017 hoặc 2015 - 2017.
- Đối với đoàn cơ sở đại hội vào năm 2016 (do chia tách, sáp nhập, hợp nhất hoặc thành lập mới) được kéo dài thời gian lâm thời đến năm 2017 để phù hợp với nhiệm kỳ chung. 

3.2. Đối với chi đoàn
- Các chi đoàn đại hội vào năm 2014, sẽ lấy nhiệm kỳ 2014 – 2016. Sau đó đại hội nhiệm kỳ sau sẽ tiến hành vào đầu năm 2017. 

- Các chi đoàn đại hội vào năm 2015, lấy nhiệm kỳ 2015 – 2017.
- Các chi đoàn đại hội vào năm 2016 (do chia tách, sáp nhập, hợp nhất hoặc thành lập mới) được kéo dài thời gian lâm thời đến năm 2017 để phù hợp với nhiệm kỳ chung.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù; tổ chức Hội nghị chủ chốt các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện thí điểm để thống nhất phương án triển khai thực hiện.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết kết quả thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù, báo cáo Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và đề xuất phương án góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn khóa XI trên cơ sở kết quả tổ chức thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn. 

- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với các ban phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn triển khai thực hiện việc thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn. Đồng thời, phối hợp với Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện tốt chủ trương thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn theo Kế hoạch này.

2. Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (địa bàn thí điểm)

- Chỉ đạo rà soát, thống kê số lượng chi đoàn, đoàn cơ sở thuộc địa phương, đơn vị trước khi thực hiện thí điểm.

- Lựa chọn khu vực, địa bàn chỉ đạo thí điểm và xây dựng Kế hoạch triển khai thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại địa phương, đơn vị.

- Xây dựng báo cáo tình hình công tác chỉ đạo thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn của địa phương, đơn vị kèm theo danh sách cụ thể các đơn vị được lựa chọn thí điểm nhiệm kỳ đại hội (theo mẫu đính kèm) gửi về Ban Tổ chức Trung ương Đoàn trước ngày 15/4/2014 để theo dõi, tổng hợp và chuẩn bị nội dung hội nghị chủ chốt các đơn vị thực hiện thí điểm.
- Hướng dẫn các cơ sở đoàn thuộc khu vực, địa bàn chỉ đạo thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội tổ chức thực hiện tốt các nội dung theo Kế hoạch. Trong quá trình chỉ đạo thực hiện, thường xuyên cập nhật và báo cáo tình hình công tác nhân sự của các đơn vị được lựa chọn thí điểm (định kì 6 tháng/1 lần) gửi về Trung ương Đoàn.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết rút kinh nghiệm ở cấp tỉnh và xây dựng báo cáo kết quả thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn, đề xuất ý kiến góp ý, sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn khóa XI (đối với báo cáo tổng kết). 

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch này để tổ chức thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc, các đơn vị có báo cáo bằng văn bản gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn) để xem xét, điều chỉnh phù hợp.

	Nơi nhận:

- Đ/c Lê Hồng Anh, Ủy viên BCT, 

  Thường trực BBT TW Đảng;

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lâm, 
  Phó Trưởng Ban Tổ chức Trung ương;

- Ban Tổ chức TW, Ban Dân vận TW, 

  Ban Tuyên giáo TW, Ủy ban Kiểm tra TW, 
  Văn phòng TW Đảng;

- Các đ/c Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu BTC, VP.
	    TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THỨ NHẤT

                                       (Đã ký)
Nguyễn Đắc Vinh


Để báo cáo
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