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KẾ HOẠCH

Tổ chức Giải thưởng báo chí về đề tài thanh thiếu niên 2014
--------
Nhằm tăng cường sự quan tâm của các cơ quan thông tấn, báo chí, khích lệ, động viên những người làm báo và các tác giả có nhiều bài viết hay phản ánh sinh động đời sống giới trẻ, đi sâu nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng, cổ vũ ý chí, khát vọng lập thân, lập nghiệp, tình nguyện cống hiến của thanh niên, đồng thời có những đề xuất góp phần đổi mới nội dung và phương thức hoạt động trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi giai đoạn hiện nay; tiếp nối thành công của Giải thưởng báo chí về đề tài thanh niên năm 2012, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức “Giải thưởng báo chí về đề tài thanh thiếu niên năm 2014”. 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, vận động các phóng viên, cộng tác viên và những người quan tâm có nhiều bài viết phản ánh sâu sắc, tác động mạnh mẽ đến nhận thức, tình cảm và hành động của giới trẻ, kêu gọi sự quan tâm của các cấp, các ngành và các lực lượng xã hội đối với công tác chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ.

- Tăng cường số lượng, nâng cao chất lượng các bài viết về các điển hình thanh niên; giới thiệu các mô hình hay, cách làm sáng tạo, gợi mở các ý tưởng mới, giải pháp hay về công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Kết hợp việc tổ chức giải thưởng với việc đẩy mạnh tuyên truyền về “Năm thanh niên tình nguyện 2014”. Thông qua giải thưởng để tập hợp các tác phẩm báo chí hay, viết về các mô hình, hoạt động, công trình thanh niên, tấm gương thanh niên tình nguyện tiêu biểu.
II. NỘI DUNG, TIẾN ĐỘ

1. Nội dung thể lệ (Có bản kèm theo).
2. Tiến độ thực hiện

- Phát động giải thưởng: ngày 26/3/2014.

- Thời hạn nhận tác phẩm: từ ngày phát động đến hết ngày 05/9/2014. 

- Giới hạn thời gian của tác phẩm: các tác phẩm được đăng tải trên các báo, tạp chí từ ngày 01/01/2013 đến ngày 02/9/2014 được quyền tham gia.  

- Tổng kết trao giải thưởng trong khoảng tháng 11/2014.

III. BAN TỔ CHỨC, HỘI ĐỒNG GIÁM KHẢO

1. Cơ quan tổ chức giải thưởng: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
2. Đơn vị thường trực tổ chức: Báo Thanh Niên, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn.
3. Ban Tổ chức cuộc thi: Ban Tổ chức cuộc thi do 01 đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm Trưởng ban, các đồng chí Phó trưởng ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Tổng biên tập Báo Thanh Niên, Báo Tiền phong là Phó trưởng ban và thành viên là đại diện các cơ quan báo chí và các đơn vị có liên quan.

4. Hội đồng giám khảo: Hội đồng Giám khảo gồm lãnh đạo Trung ương Đoàn, mời đại diện Ban Tuyên giáo Trung ương, Bộ Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo Việt Nam và một số nhà báo, giảng viên báo chí tham gia.

IV. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: là cơ quan tham mưu công tác chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đối với giải thưởng; tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo; phối hợp Báo Thanh Niên tổ chức phát động, triển khai công tác tuyên truyền, tổ chức nhận bài, chấm giải, tổng kết trao giải thưởng.

- Báo Thanh Niên: là cơ quan thường trực tổ chức giải thưởng; tuyên truyền, đăng tải nội dung, thể lệ và các bài viết tham gia giải thưởng; là đầu mối chính trong nhận bài, phục vụ chấm và tổ chức lễ tổng kết trao giải; đảm bảo các điều kiện về kinh phí cho giải thưởng và công tác tổ chức. 

- Các đơn vị báo chí thuộc Trung ương Đoàn đăng tải thể lệ, tuyên truyền về giải thưởng, vận động cán bộ, phóng viên, cộng tác viên và các tác giả tham gia; đăng bài dự thi trên trang thanh niên hoặc trang online của đơn vị. 

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 

- Thông báo, tuyên truyền về giải thưởng trên các báo của địa phương, bản tin, website nội bộ và giới thiệu, vận động, hướng dẫn các phóng viên, cộng tác viên và các tác giả ở địa phương, đơn vị có bài viết gửi tham gia. 

- Thành đoàn Hà Nội chỉ đạo Báo Tuổi trẻ Thủ đô, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh chỉ đạo Báo Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh có kế hoạch tuyên truyền, đăng tải nội dung, thể lệ và đăng các bài viết có chất lượng sau đó gửi tham dự giải thưởng. 

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan căn cứ nội dung kế hoạch triển khai thực hiện. Chi tiết liên hệ qua thường trực Ban Tổ chức: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (điện thoại: 04.6263.1950); Báo Thanh Niên (điện thoại: 083.8322.026; 043.8570.981).
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Ban Tuyên giáo TW, Bộ Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo VN; 

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Vụ BC-XB (Ban TGTW), Cục BC - Bộ TT&TT; 

-  Các ban phong trào, VP TW Đoàn (để t/h);

- Các cơ quan BC, XB thuộc TW Đoàn, Báo Tuổi trẻ Thủ đô, Tuổi trẻ TP.HCM (để t/h);

-  Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (để t/h).

- Lưu BTG, VP.
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(Đã ký)
Dương Văn An


