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Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

Thực hiện Kế hoạch số 121 KH/TWĐTN-ĐKTHTN của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia năm 2013, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Chương trình tình nguyện Liên Hợp Quốc tại Việt Nam tổ chức Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2013. Lễ trao Giải thưởng dự kiến được tổ chức vào tối ngày 4/12/2013 tại Hà Nội.

Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2013 được tổ chức nhằm tôn vinh, động viên, cổ vũ và nhân rộng các điển hình tiêu biểu đã có những cống hiến và đóng góp xuất sắc trong công tác tình nguyện vì cộng đồng; phát huy tinh thần xung kích của tuổi trẻ, kêu gọi các tầng lớp thanh niên Việt Nam tình nguyện, sẵn sàng chung sức vì cộng đồng, góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu, đề cử ít nhất 01 tổ chức tình nguyện và 01 tình nguyện viên xuất sắc nhất tham gia Giải thưởng. Đối tượng, tiêu chuẩn xét chọn, số lượng và cơ cấu Giải thưởng xem chi tiết trong tài liệu gửi kèm hoặc trên website www.giaithuongtinhnguyen.vn  

Công văn đề cử và hồ sơ đề nghị xét trao Giải thưởng xin gửi về Ban tổ chức Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2013 qua địa chỉ Cổng tri thức Thánh Gióng (Nhà 64, Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại liên hệ: 04.62782663), hoặc Trung tâm Thông tin nguồn lực tình nguyện Việt Nam (Nhà 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại liên hệ: 04.62631884); Email: gttnqg@gmail.com; hồ sơ gửi về trước ngày 08/11/2013. 
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