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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 193 -KH/TWĐTN-BKT


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày  26  tháng 5 năm 2014


KẾ HOẠCH

Kiểm tra, giao ban công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 

6 tháng đầu năm 2014

---------

 Căn cứ Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Kế hoạch kiểm tra, giám sát và đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2014; Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch kiểm tra, giao ban công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014, cụ thể như sau:

I. KIỂM TRA CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014
1. Nội dung kiểm tra
- Kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014; 

- Tình hình triển khai, thực hiện “Năm Thanh niên tình nguyện”;
- Tình hình triển khai, thực hiện Chỉ thị 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Hướng dẫn số 35-HD/TWĐTN-BKT ngày 25/02/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về một số trọng tâm triển khai thực hiện Chỉ thị số 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” năm 2014;
- Kết quả thực hiện Đề án  “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm” giai đoạn 2008 - 2015 (Đề án 103. Nội dung này thực hiện tại 1 số tỉnh, thành đoàn, sẽ có thông báo riêng).


2. Thành phần đoàn kiểm tra và các đơn vị đoàn đến kiểm tra
Thành lập 11 đoàn kiểm tra đến làm việc tại các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, cụ thể như sau:

* Cụm Miền Đông Nam Bộ: Kiểm tra tại Bình Dương, Bình Phước.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Mạnh Dũng, Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.

- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Tổ chức; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị; 01 đồng chí đại diện Phòng Công tác Đoàn phía Nam, Văn phòng Trung ương Đoàn.
* Cụm Đồng bằng Sông Hậu: Kiểm tra tại Hậu Giang, Bạc Liêu (đã thực hiện trong tháng 3/2014).
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Long Hải, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Kiểm tra; 01 đồng chí đại diện Ban Tuyên giáo; 01 đồng chí đại diện Phòng Công tác Đoàn phía Nam, Văn phòng Trung ương Đoàn.

* Cụm Nam Trung Bộ: Kiểm tra tại Phú Yên, Quảng Ngãi.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Đặng Quốc Toàn, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Trưởng Ban Tổ chức Trung ương Đoàn.

- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị; 01 đồng chí đại diện Ban Tổ chức; 01 đồng chí đại diện Văn phòng Trung ương Đoàn.

* Cụm Tây Bắc Bộ: Kiểm tra tại Hòa Bình, Sơn La.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Lê Quốc Phong, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Sinh viên Việt Nam.

- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên nông thôn; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Xung phong; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn.
* Cụm Đông Bắc Bộ: Kiểm tra tại Lạng Sơn, Thái Nguyên.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Phạm Thị Phương Chi, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Quốc tế Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Kiểm tra; 01 đồng chí đại diện Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên; 01 đồng chí đại diện Ban Quốc tế Trung ương Đoàn.
* Cụm Trung du Bắc Bộ: Kiểm tra tại Quảng Ninh, Bắc Giang. 
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Thường vụ, Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên công nhân và đô thị; 01 đồng chí đại diện Văn phòng Trung ương Đoàn.
* Cụm Đồng bằng Sông Hồng: Kiểm tra tại Hải Phòng, Hưng Yên.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Bùi Quang Huy, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Xung phong; 01 đồng chí đại diện Ban Công tác thiếu nhi; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn.
* Cụm Bắc Trung Bộ: Kiểm tra tại Hà Tĩnh, Quảng Bình.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Phú Trường, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Thường trực Hội đồng Đội Trung ương.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Kiểm tra; 01 đồng chí đại diện Ban Tuyên giáo; 01 đồng chí đại diện Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn.
* Cụm Tây Nguyên: Kiểm tra tại Đắk Lắk, Gia Lai.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Phi Long, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Thường trực Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Quốc tế; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Nông thôn; 01 đồng chí đại diện Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn.
* Cụm Đồng bằng Sông Tiền: Kiểm tra tại Bến Tre.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn.

- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Tuyên giáo; 01 đồng chí đại diện Ban Quốc tế; 01 đồng chí đại diện Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn.
* Cụm Đoàn trực thuộc: Kiểm tra tại Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an.
- Trưởng đoàn: Đồng chí Lò Quang Tú, Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Phó Chủ tịch Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.
- Các thành viên, gồm: 01 đồng chí đại diện Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên; 01 đồng chí đại diện Ban Tổ chức; 01 đồng chí đại diện Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn.
II. GIAO BAN CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI CÁC CỤM HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2014

1. Nội dung
- Sơ kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014;
- Định hướng công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng cuối năm 2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

2. Thành phần Hội nghị giao ban
- Các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn phụ trách Cụm chủ trì Hội nghị giao ban.

- Lãnh đạo, chuyên viên các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn (theo sự phân công của Ban Bí thư Trung ương Đoàn).

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Bí thư tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; Chánh Văn phòng, Trưởng các ban: Tổ chức - Kiểm tra, Tuyên giáo, Thanh thiếu nhi trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban phong trào (hoặc Ban Công tác thanh thiếu nhi, Ban Thanh niên nông thôn, công nhân và đô thị).
3. Dự kiến đơn vị đăng cai Hội nghị giao ban
- Cụm Tây Bắc Bộ: tỉnh đoàn Sơn La.
- Cụm Đông Bắc Bộ: tỉnh đoàn Thái Nguyên.
- Cụm Trung du Bắc Bộ: tỉnh đoàn Bắc Ninh.
- Cụm Đồng bằng Sông Hồng: tỉnh đoàn Hà Nam. 

- Cụm Bắc Trung Bộ: tỉnh đoàn Hà Tĩnh.
- Cụm Duyên Hải Nam Trung Bộ: tỉnh đoàn Quảng Ngãi.
- Cụm Tây Nguyên: tỉnh đoàn Đắk Lắk. 

- Cụm Đông Nam Bộ: tỉnh đoàn Bình Dương.
- Cụm Đồng bằng Sông Tiền: tỉnh đoàn Tiền Giang.
- Cụm Đồng bằng Sông Hậu: tỉnh đoàn Sóc Trăng.
- Cụm Đoàn trực thuộc: Đoàn Thanh niên Bộ Công an.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian thực hiện
Việc kiểm tra và giao ban các Cụm thực hiện từ ngày 10 - 20/6/2014; chậm nhất sau 5 ngày kết thúc kiểm tra và giao ban, các đoàn kiểm tra và Ban Thường trực cụm phải gửi báo cáo kết quả kiểm tra về Ban Kiểm tra và báo cáo của cụm về Văn phòng Trung ương Đoàn để tổng hợp báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

2. Phân công thực hiện

- Các đồng chí Bí thư; lãnh đạo các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn có trách nhiệm phối hợp và phân công cán bộ tham gia kiểm tra theo kế hoạch này.

- Các ban thường trực cụm hoạt động có trách nhiệm trao đổi, thống nhất với các đơn vị trong cụm về thời gian, địa điểm, thành phần cụ thể và đăng ký lịch kiểm tra, giao ban với Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 05/6/2014.

- Văn phòng Trung ương Đoàn chuẩn bị phương tiện, kinh phí phục vụ công tác kiểm tra, giao ban theo Kế hoạch quy định của nhà nước và cơ quan Trung ương Đoàn.


Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có trách nhiệm xây dựng báo cáo công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2014 (kèm theo phụ lục số liệu tính đến ngày 20/5/2014) gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban thường trực cụm hoạt động và Văn phòng Trung ương Đoàn) trước ngày 31/5/2014, chuẩn bị các tài liệu liên quan và phối hợp với đoàn kiểm tra tiến hành kiểm tra tại địa phương, đơn vị; cử đại biểu dự giao ban cụm đầy đủ, đúng thành phần.

	Nơi nhận:

- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn; 

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn; 
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BKT, VP.
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BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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