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Kính gửi: Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

Thực hiện Chương trình Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 -  2014; Ý kiến chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc đánh giá thực trạng việc thực hiện Thông tư 23/TTLN ngày 15/01/1996 của liên ngành Ban tổ chức Cán bộ Chính phủ - Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Tài chính - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, để có cơ sở điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế hiện nay, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai khảo sát tổng hợp số liệu về đội ngũ Giáo viên - Tổng Phụ trách Đội (theo mẫu gửi kèm).
Bản vi tính mẫu tổng hợp tình hình Giáo viên - Tổng Phụ trách Đội được đăng tải trên website: http://doanthanhnien.vn và http://thieunhivietnam.vn.
Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố gửi kết quả về Hội đồng Đội Trung ương (64 phố Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội và qua địa chỉ email: thongtu23@gmail.com) trước ngày 15/10/2013 để kịp thời tổng hợp, báo cáo Ban Bí thư.
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