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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

                           ***
Số: 219-KH/TWĐTN-ĐKTHTN  


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 06 tháng 8 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện (2000 - 2014) và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014
----------

Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014, hướng tới kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và Lễ tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, niềm tự hào cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về lịch sử, ý nghĩa, vai trò của phong trào thanh niên tình nguyện, tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên trong quá trình xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

2. Tổng kết, đánh giá kết quả 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện, Năm thanh niên tình nguyện 2014; ghi nhận, động viên, biểu dương những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động tình nguyện.
3. Các hoạt động phải được triển khai từ cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức; tạo được sự quan tâm của xã hội, thu hút đông đảo thanh niên tham gia.

II. NỘI DUNG

1. Hoạt động tuyên truyền, giáo dục

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội và diễn đàn thanh niên (cấp tỉnh, huyện) với chủ đề “Thanh niên tình nguyện”, tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, ý nghĩa, những đóng góp của phong trào thanh niên tình nguyện; về vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh, đặc biệt ở những địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo; xác định trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên, thanh niên hiện nay… Tập trung cao điểm trong tháng 12 năm 2014.
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, thi viết, thi trắc nghiệm trên internet về phong trào thanh niên tình nguyện, hiến kế để phát triển phong trào trong thời gian tới. Tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia cuộc thi viết “Gương sáng thanh niên tình nguyện” do Trung ương Đoàn tổ chức.

- Tổ chức tuyên tuyền trực quan tại các địa điểm công cộng, triển lãm tranh, ảnh, tư liệu, ấn phẩm về phong trào thanh niên tình nguyện. 

- Các cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn, Hội đẩy mạnh tuyên truyền, tăng cường tuyến tin bài, nhất là các phóng sự chuyên sâu, chuyên đề về phong trào thanh niên tình nguyện, xuất bản các ấn phẩm giới thiệu về phong trào thanh niên tình nguyện, các mô hình, cách làm hay, tập thể, cá nhân tiêu biểu trong phong trào thanh niên tình nguyện. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc phối hợp với các Đài truyền hình của địa phương, ngành phát sóng phóng sự (hoặc phim tài liệu) về 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện do Trung ương Đoàn cung cấp. Mở diễn đàn, chuyên mục trên các báo của Đoàn, Hội với chủ đề “Dấu ấn phong trào thanh niên tình nguyện”, tập trung cao điểm trong tháng 11 - 12/2014.
2. Thực hiện các chương trình, hoạt động tình nguyện, công trình, phần việc thanh niên tình nguyện
- Các cấp bộ đoàn triển khai các công trình, phần việc thanh niên, thi đua chào mừng kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện, đẩy nhanh tiến độ, chất lượng thực hiện các chương trình, hoạt động, nội dung công việc của Năm thanh niên tình nguyện trong những tháng cuối năm. Khuyến khích triển khai các công trình, phần việc thanh niên chào mừng kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện gắn với các công trình, phần việc thanh niên chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân.
- Tổ chức các chương trình, hoạt động tình nguyện theo chủ đề từng tháng của Kế hoạch thực hiện Năm thanh niên tình nguyện, cao điểm trong tháng 10, 11, 12/2014 tập trung vào chương trình tình nguyện mùa đông, xuân tình nguyện với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay vì an sinh xã hội”, hướng về địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo, gia đình chính sách, người có công với cách mạng, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thanh thiếu nhi yếu thế về cơ hội phát triển.

3. Một số hoạt động tập trung cấp Trung ương
3.1. Tổ chức cuộc thi viết “Gương sáng thanh niên tình nguyện”

- Nội dung: Các bài viết tập trung phản ánh, giới thiệu về các tập thể, cá nhân có nhiều đóng góp cho phong trào thanh niên tình nguyện; về vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt ở những địa bàn khó khăn, các vùng biên giới, hải đảo; tham gia xóa đói, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, góp phần đảm bảo quốc phòng, an ninh.

- Thời gian: Phát động vào tháng 6 (đã triển khai); tổng kết, trao giải vào tháng 12/2014. 
- Địa điểm: Toàn quốc.

- Phân công thường trực: Tạp chí Thanh niên, Trung tâm Thông tin Nguồn lực Tình nguyện Việt Nam là cơ quan thường trực tổ chức cuộc thi.

3.2. Tổ chức Hội thảo khoa học về 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện với chủ đề “Thanh niên tình nguyện - chặng đường vẻ vang cùng năm tháng”
- Nội dung: Đánh giá về lịch sử, ý nghĩa, vai trò của phong trào thanh niên tình nguyện trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; đưa ra các kiển nghị, đề xuất, giải pháp góp phần thúc đẩy phong trào thanh niên tình nguyện trong thời gian tới.
- Thời gian: Tháng 12/2014.
- Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh.

- Phân công thường trực: Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam chủ trì, phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên và Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tham mưu thực hiện.
3.3. Triển lãm ảnh về hoạt động 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện và Năm thanh niên tình nguyện 2014
- Nội dung: Trưng bày, giới thiệu về 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện; những hoạt động nổi bật trong Năm thanh niên tình nguyện 2014. 
- Thời gian: Tháng 11 - 12/2014.

- Địa điểm: Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh.
- Phân công thường trực: Bảo tàng Tuổi trẻ Việt Nam chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn tham mưu thực hiện.

3.4. Tổ chức Ngày hội tình nguyện quốc gia (có kế hoạch riêng)

- Nội dung: Tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tình nguyện nhân kỷ niệm Ngày Quốc tế những người tình nguyện.
- Thời gian: Ngày 05/12/2014.

- Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh.

- Phân công thường trực: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tham mưu thực hiện.
3.5. Tổ chức Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia năm 2014 (theo Quy chế Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia năm 2014 ban hành kèm theo Quyết định số 598-QĐKT/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 31/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
- Nội dung: Xét chọn, trao giải thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thanh niên tình nguyện năm 2014.
- Thời gian: Phát động vào tháng 7 (đã triển khai); trao giải vào tháng 12 năm 2014.
- Địa điểm: Toàn quốc.

- Phân công thường trực: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu thực hiện.

3.6. Tổ chức Lễ kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014 (có kế hoạch riêng)
- Nội dung: Tuyên truyền, kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014.

- Thời gian: Cuối tháng 12/2014 hoặc đầu tháng 01/2015.
- Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh

- Phân công thường trực: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tham mưu thực hiện.

4. Công tác khen thưởng (có hướng dẫn riêng)

- Nội dung: Biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong 15 năm triển khai phong trào thanh niên tình nguyện.

- Quy trình: Các đơn vị đề xuất tập thể, cá nhân tiêu biểu để xét khen thường, gồm: khen thưởng cấp Nhà nước; khen thưởng cấp bộ, ngành và khen thưởng của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, gửi hồ sơ về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn thẩm định, phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn hoàn thiện, trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, quyết định.

- Phân công thường trực: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, Văn phòng Trung ương Đoàn. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014; phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị các nội dung, điều kiện và huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động kỷ niệm.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu hệ thống văn bản, tài liệu, kế hoạch triển khai, xây dựng báo cáo tổng kết; phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng dự toán kinh phí các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014.
- Các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn căn cứ chức năng, nhiệm vụ, đối tượng, lĩnh vực, địa bàn được phân công phụ trách tham mưu triển khai các nội dung liên quan trong kế hoạch; theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo cụm hoạt động tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014.

- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm; tham mưu hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn và diễn đàn thanh niên với chủ đề “Thanh niên tình nguyện”; phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn triển khai các hoạt động tuyên truyền trực quan; chủ trì, phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên làm việc với đơn vị chức năng của Đài Truyền hình Việt Nam xây dựng phóng sự (hoặc phim tài liệu) về 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện.

- Văn phòng Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Nhà xuất bản Thanh niên biên tập, xây dựng kỷ yếu 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và sách ảnh song ngữ Việt - Anh giới thiệu về phong trào thanh niên tình nguyện; tham mưu ban hành hướng dẫn công tác khen thưởng kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014; phối hợp đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động kỷ niệm. 
- Các đơn vị báo chí trực thuộc Trung ương Đoàn tăng cường tuyên truyền, mở diễn đàn, chuyên mục kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014. 
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch này, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014 tại địa phương, đơn vị; gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn trước ngày 30/8/2014.
- Chỉ đạo, tổ chức tốt các hoạt động tại địa phương, đơn vị; tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Trung ương Đoàn tổ chức.

- Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thanh niên tình nguyện, đề xuất các tập thể, cá nhân tiêu biểu để đề nghị Trung ương Đoàn, các bộ, ngành và Nhà nước khen thưởng.

- Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh báo cáo Thành ủy, Ủy ban nhân dân thành phố về chủ trương và các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào thanh niên tình nguyện và tổng kết Năm thanh niên tình nguyện 2014 trên địa bàn, phối hợp với các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn chủ động phối hợp tổ chức thực hiện.
                                                              TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:
- Đồng chí Lê Hồng Anh, Ủy viên Bộ Chính trị,
  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng (để báo cáo);

- Đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, 

  Trưởng Ban Dân vận TW Đảng (để báo cáo);
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức, 
   Văn phòng TW Đảng (để báo cáo);

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn; 

- Hội LHTNVN, Hội SVVN, Hội đồng Đội TW;

- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BĐKTHTN, VP.
	   BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký) 
Nguyễn Mạnh Dũng
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