	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH
HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG
***

Số  22  /HĐĐTW 
V/v đôn đốc cuộc thi thiếu nhi vẽ tranh

"Chúng em lớn lên cùng đất nước"  
	 Hà Nội, ngày 23 tháng 1 năm 2015


Kính gửi:
-     Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.

· Ban Giám đốc các Cung, Nhà thiếu nhi, 

     Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi.
Thực hiện các hoạt động chào mừng Đại hội đồng Liên minh Nghị viện thế giới lần thứ 132 (IPU-132) tại Việt Nam trong năm 2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 232-Kh/TWĐTN-BTG ngày 08/9/2014, trong đó phát động thiếu nhi cả nước tham gia cuộc thi vẽ tranh với chủ đề “Chúng em lớn lên cùng đất nước” từ ngày 15/9/2014 đến ngày 15/2/2015. 

Sau hơn 4 tháng triển khai, Hội đồng Đội, Ban Giám đốc các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi các tỉnh thành phố đã tích cực tuyên truyền và vận động đông đảo thiếu nhi tham gia. Ban tổ chức cuộc thi đã nhận được hàng chục nghìn tác phẩm dự thi. Tuy nhiên vẫn còn nhiều đơn vị chưa triển khai các nội dung cuộc thi, chưa gửi bài thi về Hội đồng Đội Trung ương. 

Để cuộc thi thu được kết quả cao, góp phần giới thiệu những thành tựu phát triển của đất nước những năm qua với các Nghị sỹ và bạn bè quốc tế, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tích cực chỉ đạo triển khai nội dung này.

Để thuận lợi cho việc triển khai, Ban Tổ chức cuộc thi gia hạn thời gian nhận tranh đến ngày 30/2/2015. Chi tiết xin liên hệ: đồng chí Hoàng Hồng Mai, Phó Chánh văn phòng Hội đồng Đội Trung ương. ĐT: 0985695668. 
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