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Số: 2305-CV/TWĐTN-CNĐT

“V/v triển khai Công trình thanh niên toàn quốc chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 13 tháng 3 năm 2014


Kính gửi: Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn
Thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 - 2017”; Kế hoạch số 143-KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 14/02/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai Năm Thanh niên tình nguyện 2014, Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Bộ Giao thông Vận tải thống nhất chọn hoạt động “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14” là Công trình thanh niên cấp toàn quốc chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

Công trình thanh niên toàn quốc trên Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14 trong năm 2014 được triển khai cụ thể như sau:

1. Phạm vi địa bàn triển khai
- Các địa phương triển khai dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A:  Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Bình Thuận, Ninh Thuận, Đồng Nai, Bình Dương, TP. Hồ Chí Minh, Long An, Tiền Giang, Vĩnh Long, Sóc Trăng, Hậu Giang, Bạc Liêu, Cần Thơ và Cà Mau. 

- Các địa phương triển khai dự án nâng cấp, mở rộng Quốc lộ 14: Gia Lai, Kon Tum, Đắk Lắk, Đắk Nông và Bình Phước. 
2. Nội dung công việc triển khai
- Tổ chức tuyên truyền đảm bảo an toàn giao thông tại các khu vực triển khai dự án và phong trào thi đua “4 nhất” trong thanh niên công nhân đang thi công trên công trường.
- Xây dựng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông, trong năm 2014, xây dựng ít nhất 01 biển cảnh báo tại mỗi địa phương.

- Xây dựng các điểm và thành lập các đội thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông, trong năm 2014, xây dựng ít nhất 01 điểm tại mỗi địa phương.

3. Cách thức triển khai
3.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:

- Xây dựng các biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông, hướng dẫn quy chuẩn mẫu tên gọi và nội dung hoạt động của các điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông.
- Tập huấn về an toàn giao thông cho cán bộ Đoàn cơ sở, các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
- Hỗ trợ hoạt động của các điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông, cụ thể: trang bị một số dụng cụ y tế cần thiết, các thiết bị để tham gia phân luồng giao thông cho các điểm; trang bị quần áo, giày, cờ, còi, mũ cho các thành viên trong đội hình và hỗ trợ kinh phí 1.000.000 đồng/tháng/điểm để duy trì hoạt động của đội hình.

3.2. Các Tỉnh, Thành đoàn có quốc lộ 1A, quốc lộ 14 đi qua:

- Chuẩn bị địa điểm triển khai xây dựng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông: phối hợp với các đơn vị chức năng địa phương lựa chọn, khảo sát địa điểm, cấp phép xây dựng và các thủ tục bàn giao mặt bằng để xây dựng biển cảnh báo.

- Khảo sát, chuẩn bị địa điểm đặt Điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông.
- Tuyển chọn, thành lập Đội Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông.
- Tập huấn về an toàn giao thông, kỹ năng sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông cho cán bộ Đoàn cơ sở, các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

(Tiêu chí xây dựng, số lượng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông và điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông thực hiện theo nội dung yêu cầu đính kèm)

Danh sách các điểm xây dựng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông, địa điểm triển khai các Điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu ứng nhanh về tai nạn giao thông yêu cầu đơn vị gửi về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị theo mẫu gửi kèm (địa chỉ: 60 Bà Triệu – Hoàn Kiếm – Hà Nội, điện thoại: 04.62631913 – 0977.639618 (đồng chí Đỗ Tuấn Hanh), email: hanh.hnd@gmail.com) trước ngày 19/3/2014.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Văn phòng TW Đoàn;

- Lưu VP, CNĐT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng


NỘI DUNG YÊU CẦU
Xây dựng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông;

các điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông
tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14

(Kèm theo Công văn số:            -CV/TWĐTN-CNĐT

ngày     /3/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
1. Biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông

1.1. Quy cách: 

- Biển có 02 mặt (gồm 02 biển cảnh báo ép sát lưng vào khung chống ở giữa) đặt nằm ngang, kích thước 2,4m x 3,6m (chiều cao x chiều dài).
- Chiều cao khung đỡ biển tính từ mép dưới biển cảnh báo tới mặt đường từ 2,5m đến 3m (tùy theo điều kiện địa hình thực tế);

1.2. Nội dung biển cảnh báo: dự kiến theo mẫu kèm theo (theo dõi file hình ảnh sẽ được đăng tải trên website www.doanthanhnien.vn sau khi được phê duyệt).
1.3. Vị trí đặt biển: 

- Biển cảnh báo được đặt dọc tuyến quốc lộ 1A và quốc lộ 14, đảm bảo theo mốc lộ giới trên mỗi tuyến đường và được các đơn vị liên quan tại địa phương cấp phép theo quy định.
- Biển cảnh báo được đặt tại nơi thông thoáng, không có chướng ngại vật che khuất tầm nhìn (cây, cột điện, nhà cửa…), ưu tiên gần khu đông dân cư, các vị trí thường xảy ra tai nạn giao thông trên tuyến quốc lộ 1A và 14 tại địa phương.
- Trên địa bàn mỗi huyện, thị xã, thành phố tại địa phương chỉ lựa chọn 01 vị trí đặt biển. Tùy theo yêu cầu cụ thể, có thể xác định thêm vị trí xây dựng biển cảnh báo tại mỗi huyện, thị xã, thành phố để đảm bảo hiệu quả tuyên truyền.

1.4. Tổ chức xây dựng biển cảnh báo:

Các Tỉnh, Thành đoàn chịu trách nhiệm khảo sát, xin giấy phép xây dựng và bàn giao mặt bằng xây dựng biển cảnh báo cho Trung ương Đoàn. Trung ương Đoàn, Bộ Giao thông Vận tải sẽ chỉ đạo các đơn vị liên quan tổ chức thi công, lắp đặt biển cảnh báo theo đúng thời gian, nội dung thiết kế được phê duyệt và bàn giao lại cho Tỉnh, Thành đoàn quản lý sau khi hoàn thành.
2. Điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông

2.1. Tên gọi:

- Thống nhất tên gọi: Điểm thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông.

- Nội dung biển tên của điểm sơ cứu ghi đầy đủ các thông tin sau:
+ Phù hiệu Ủy ban An toàn giao thông quốc gia, huy hiệu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

+ Tên: Điểm thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông huyện…………
+ 02 số điện thoại: 01 số điện thoại đội trưởng và 01 số của thường trực Huyện đoàn.

- Các Điểm thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông được xây dựng theo mẫu thiết kế chung do Trung ương Đoàn phê duyệt.
2.2. Địa điểm đặt Điểm Thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông:

- Tại mỗi huyện có tuyến quốc lộ 1A, quốc lộ 14 đi qua đặt 01 Điểm thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông.

- Địa điểm xây dựng các Điểm thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông gần khu vực hay xảy ra tai nạn giao thông, trên tuyến quốc lộ 1A, quốc lộ 14, dễ dàng quan sát thấy khi lưu thông trên đường; ưu tiên đặt tại các trạm xá hoặc bệnh viện, trung tâm y tế huyện có vị trí nằm trên tuyến quốc lộ 1A, quốc lộ 14 (đối với các trạm xá, bệnh viện hoặc trung tâm y tế huyện cách xa quốc lộ, tối đa 3 km, cần có biển chỉ dẫn đặt tại đường rẽ vào trên quốc lộ). 

2.3. Lực lượng tham gia:
Mỗi đội hình thanh niên tình nguyện tham gia điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông ít nhất 10 thành viên là đoàn viên, thanh niên; được tập huấn về công tác sơ cứu, cấp cứu tai nạn giao thông và kĩ năng phân luồng giao thông (Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn sẽ phối hợp tổ chức tập huấn).

2.4. Duy trì điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông:

- Tỉnh, Thành đoàn có trách nhiệm duy trì đội hình sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông đã thành lập; đảm bảo thông tin đường dây nóng đã đăng ký tại các chốt 24/24 giờ, phân công thành viên trực theo quy định.
- Trung ương Đoàn và Bộ Giao thông Vận tải sẽ trang bị một số dụng cụ y tế cần thiết, các thiết bị để tham gia phân luồng giao thông cho các điểm; trang bị quần áo, giày, cờ, còi, mũ cho các thành viên trong đội hình và hỗ trợ kinh phí 1.000.000 đồng/tháng/điểm để duy trì hoạt động của đội hình.

DANH SÁCH PHẦN BỔ DỰ KIẾN

Số lượng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông;

số lượng điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông
tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14
 (Kèm theo Công văn số:            -CV/TWĐTN-CNĐT

ngày     /3/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
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Kính gửi:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn

- Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn

DANH SÁCH ĐĂNG KÝ
Xây dựng biển cảnh báo tuyên truyền về an toàn giao thông;

điểm sơ cứu, ứng cứu nhanh về tai nạn giao thông
tại các Dự án nâng cấp, mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14
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