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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

Số: 231-KH/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 08 tháng 9 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thảo khoa học “Tinh thần Lý Tự Trọng 

và con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Kế hoạch số 90 KH/TWĐTN ngày 25/7/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 – 20/10/2014), Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thảo khoa học“Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”, cụ thể như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tìm hiểu, đánh giá về cuộc đời, tấm gương hy sinh và lý tưởng cách mạng sáng ngời của đồng chí Lý Tự Trọng - Người đoàn viên thanh niên cộng sản đầu tiên, qua đó tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn; tiếp tục thực hiện cuộc vận động xây dựng hình mẫu thanh niên thời kỳ mới.

- Giáo dục cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về truyền thống uống nước nhớ nguồn, lòng biết ơn các thế hệ đã hy sinh xương máu vì sự nghiệp giải phóng dân tộc; qua đó, tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên; đồng thời phát huy vai trò, trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong giai đoạn hiện nay.

2. Yêu cầu

- Hội thảo phải được chuẩn bị chu đáo về nội dung, hình thức tổ chức cũng như các bước tiến hành; góp phần nâng cao chất lượng công tác giáo dục truyền thống, lịch sử cho đoàn viên, thanh niên.
- Việc tổ chức, thực hiện Kế hoạch phải gắn với thực hiện Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013-2020”.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Thời gian, địa điểm

- Thời gian: ½ ngày, dự kiến tổ chức vào ngày 14/10/2014.

- Địa điểm: Tại TP Hà Nội, TP Hồ Chí Minh và tỉnh Hà Tĩnh.
(thời gian và địa điểm cụ thể sẽ có thông báo sau)

2. Hình thức tổ chức

Hội thảo được tổ chức theo hình thức trực tuyến tại 03 điểm cầu: thành phố Hà Nội, tỉnh Hà Tĩnh và TP Hồ Chí Minh.
III. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU


1. Số lượng

Dự kiến 280 đại biểu, trong đó: 

- Điểm cầu tại TP Hà Nội 200 đại biểu;
- Điểm cầu tại tỉnh Hà Tĩnh 30 đại biểu;
- Điểm cầu tại TP Hồ Chí Minh 50 đại biểu.

2. Thành phần
* Đại biểu khách mời

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Đại diện lãnh đạo Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương;
- Đại diện lãnh đạo một số Ban, Bộ, Ngành, đoàn thể Trung ương;
- Đại diện lãnh đạo TP Hà Nội, TP Hồ Chí Minh, tỉnh Hà Tĩnh;
- Một số đồng chí nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

- Một số chuyên gia, nhà sử học, nhà nghiên cứu khoa học;
- Đại diện các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn; các Ban, đơn vị thuộc Đảng ủy Khối các cơ quan Trung ương; đại diện một số sở, ngành của TP Hà Nội, TP Hồ Chí Minh và tỉnh Hà Tĩnh;
- Phóng viên các cơ quan thông tấn báo chí, truyền hình của Trung ương, TP Hà Nội, TP Hồ Chí Minh, tỉnh Hà Tĩnh.

* Đại biểu triệu tập

- Thường trực: Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn TP Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh;
- Đại diện các Ban chuyên môn, đơn vị trực thuộc Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn TP Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh; Bí thư, Phó Bí thư, cán bộ Đoàn chuyên trách các cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn Khối các cơ quan Trung ương.

IV. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH
1. Nội dung

- Tìm hiểu giá trị lịch sử và thời đại về cuộc đời, tấm gương hy sinh và lý tưởng cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng trong việc xác định con đường cách mạng của thanh niên Việt Nam. 

- Kế thừa và phát huy câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” trong công tác giáo dục lý tưởng cách mạng cho thanh niên Việt Nam hiện nay, qua đó tăng cường giáo dục lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng, định hướng lý tưởng sống đúng đắn cho thanh niên thời kỳ mới, sẵn sàng xung kích thực hiện nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Ý nghĩa và tầm quan trọng của việc học tập tấm gương sáng của các đoàn viên tiêu biểu lớp trước như: Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi, La Văn Cầu, Cù Chính Lan, Vừ A Dính..., đặc biệt nêu cao tấm gương đồng chí Lý Tự Trọng gắn với việc thực hiện tốt Cuộc vận động xây dựng hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới.

- Thực trạng, bối cảnh trong nước và quốc tế trong thời kỳ hội nhập - Những vấn đề đặt ra đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, tiếp tục định hướng giá trị cốt lõi của con người Việt Nam thời kỳ mới cho thanh niên hiện nay.

- Tinh thần cách mạng Lý Tự Trọng, vai trò và trách nhiệm của thanh niên Việt Nam trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong giai đoạn hiện nay.
2. Chương trình
- Đón tiếp đại biểu.
- Ổn định tổ chức; giới thiệu đại biểu, chủ trì Hội thảo.
- Trình bày báo cáo đề dẫn.
- Trình bày các tham luận tại hội thảo.
- Các đại biểu thảo luận.
- Chủ trì kết thúc Hội thảo.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối các cơ quan Trung ương
Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Đoàn khối các cơ quan Trung ương là đơn vị thường trực tổ chức Hội thảo, có nhiệm vụ:
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thảo;
- Chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Thành đoàn TP Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để tổ chức Hội thảo trực tuyến tại 3 điểm cầu;
- Liên hệ mời các chuyên gia, nhà khoa học viết bài tham luận tại Hội thảo ở điểm cầu Hà Nội;
- Tham mưu báo cáo đề dẫn và tổng hợp các bài viết của các chuyên gia, nhà khoa học, xây dựng thành bộ tài liệu chung phục vụ Hội thảo;
- Liên hệ mời, triệu tập 200 đại biểu tham dự Hội thảo tại điểm cầu TP Hà Nội, 30 đại biểu tham dự tại điểm cầu TP Hồ Chí Minh. 

- Mời phóng viên báo đài tham dự, tuyên truyền về Hội thảo tại điểm cầu TP Hà Nội.
2. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn

- Phối hợp với Đoàn Khối các cơ quan Trung ương tham mưu Kế hoạch tổ chức Hội thảo, báo cáo đề dẫn, công văn mời viết tham luận, tổng hợp xây dựng bộ tài liệu chung phục vụ Hội thảo.

- Phối hợp với Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để tổ chức Hội thảo.
- Tham mưu công văn mời, thông tri triệu tập đại biểu tham dự Hội thảo. 

- Tham mưu chỉ đạo các đơn vị Khối báo chí-xuất bản Trung ương Đoàn dự và tuyên truyền về Hội thảo.

3. Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh

- Chủ trì công tác tổ chức Hội thảo tại điểm cầu ở địa phương mình.

- Liên hệ mời các chuyên gia, nhà khoa học viết bài tham luận tại Hội thảo, mỗi đơn vị 04 tham luận (gửi về Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Đoàn Khối các cơ quan Trung ương để tổng hợp).

- Liên hệ mời, triệu tập đại biểu tham dự Hội thảo: Thành đoàn TP Hồ Chí Minh (20 đại biểu); Tỉnh đoàn Hà Tĩnh (30 đại biểu).

- Mời phóng viên báo đài tham dự và tuyên truyền về Hội thảo tại điểm cầu ở địa phương mình.

(Thông tin xin liên hệ: Đồng chí Nguyễn Trung Tâm, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, ĐT: 0902.135545 hoặc đồng chí Nguyễn Hữu Ngọc, Trưởng Ban Tuyên giáo Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, ĐT 0978.252258).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thảo khoa học“Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị liên quan triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TW; 

- Ủy ban TƯ MTTQ Việt Nam;

- Đảng ủy Khối các cơ quan TW;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Đoàn khối các CQ TW; Thành đoàn Hà Nội; Thành đoàn Tp HCM; Tỉnh đoàn Hà Tĩnh;

- Lưu: VP, BTG.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng


