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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 234 -TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


 Hà Nội, ngày 23  tháng 12 năm 2019


THÔNG BÁO SỐ 4
Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”
lần thứ III, năm học 2019 – 2020

--------------

Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” lần thứ III, năm  học 2019 - 2020 đã kết thúc tuần thi thứ 4 (đợt 1). Qua 4 tuần triển khai cuộc thi, đã có 234.247 thí sinh đăng ký dự thi, 154.141 thí sinh tham gia dự thi phần thi trực tuyến cá nhân. Để tiếp tục triển khai hiệu quả vòng loại phần thi trực tuyến, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả vòng thi tuần
Căn cứ Thể lệ Cuộc thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin, Ban Tổ chức Cuộc thi quyết định trao 01 giải Nhất và 09 giải Khuyến khích cho các thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian thực hiện phần thi ngắn nhất, cụ thể như sau:

1.1. Giải Nhất
- Trần Thùy Linh, học sinh lớp 10, Trường THPT Chuyên Hùng Vương, TP.Việt Trì, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’22s.

1.2. Giải Khuyến khích
- Nguyễn Thị Quý, học sinh lớp 11, Trường THPT Chuyên Hùng Vương, TP. Việt Trì, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’25s. 

- Vũ Sơn Hà, học sinh lớp 10, Trường THPT Chuyên Hùng Vương, TP.Việt Trì, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’25s.

- Ngô Đức Quốc Khánh, học sinh lớp 12, Trường THPT Nguyễn Trường Tộ, huyện Hưng Nguyên, tỉnh Nghệ An, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’28s.

- Nguyễn Thị Minh Nguyệt, học sinh lớp 10, Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’30s.
- Phùng Phi Long, học sinh lớp 11, Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’31s.
- Huỳnh Thị Như Ý, học sinh lớp 12, Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’32s.
- Phạm Thị Hồng Hạnh, học sinh lớp 11, Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’32s.
- Nguyễn Hồng Ni, học sinh lớp 10 Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’34s.
- Trang Hoàng Gia Bảo, học sinh lớp 11, Trường THPT Đốc Binh Kiều, huyện Tháp Mười, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 350/350, thời gian thi: 00’34s.
2. Về công tác tuyên truyền
- Vòng thi trực tuyến cá nhân Cuộc thi được truyển khai trong 8 tuần, từ ngày 11/11/2019 đến ngày 1/3/2020 và được chia thành 02 đợt thi. Đợt thi thứ nhất bắt đầu từ ngày 11/11/2019 và đã kết thúc vào ngày 8/12/2019. Đợt thi thứ hai sẽ bắt đầu từ ngày 02/02/2020 đến ngày 1/3/2020. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn tiếp tục chỉ đạo, quán triệt, đôn đốc các đơn vị tham gia dự thi đợt 2; tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Cuộc thi đến đông đảo học sinh, thường xuyên cập nhật thông tin lên trang website, fanpage, trang mạng điện tử của các tỉnh, thành đoàn, các trường trung học phổ thông trên địa bàn.
- Các đơn vị gửi tin, bài tuyên truyền kết quả triển khai Cuộc thi về Ban Tổ chức Cuộc thi; phản ánh kịp thời tình hình tham gia Cuộc thi tại đơn vị qua địa chỉ email: cuocthituhaovietnam@gmail.com hoặc qua fanpage chính thức của Cuộc thi tại địa chỉ http://www.facebook.com/cuocthituhaovietnam.
3. Về công tác vận động học sinh tham dự thi
3.1. Về phần thi trực tuyến cá nhân
- Đợt thi thứ nhất của Cuộc thi đã kết thúc vào ngày 8/12/2019, tuy nhiên Ban Tổ chức Cuộc thi vẫn tiếp tục mở hệ thống thi cá nhân trực tuyến trên website www.tuhaovietnam.edu.vn. Từ ngày 9/12/2019 đến ngày 1/2/2020, các cá nhân có thể truy cấp hệ thống, tham gia dự thi bình thường. Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ không trao thưởng cho các các nhân đạt giải hằng tuần, nhưng số lượng học sinh tham gia thi vẫn sẽ tính để trao giải thưởng cho tỉnh, thành đoàn và đoàn trường có số lượng học sinh sinh tham gia nhiều nhất. Đồng thời giữa hai đợt thi, Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ chương trình đố vui có thưởng hàng ngày trên fanpage http://www.facebook.com/cuocthituhaovietnam.
- Đến hết ngày 10/12/2019, qua 4 tuần triển khai công tác vận động học sinh tham gia của một số tỉnh, thành đoàn chưa hiệu quả, số lượng thí sinh tham gia thi thấp, cụ thể: 

+ Các tỉnh, thành đoàn có số lượng học sinh tham gia dự thi dưới 1.000 (học sinh): Lào Cai, Bình Phước, Đắk Nông, Sóc Trăng, Hậu Giang, Quảng Ninh, Bạc Liêu, Bắc Kạn, Lai Châu, Vĩnh Phúc

+ Các tỉnh, thành đoàn có số lượng học sinh tham gia dự thi dưới 500 (học sinh): Điện Biên, Hòa Bình, Ninh Thuận, Bà Rịa – Vũng Tàu.

+ Tỉnh đoàn có số lượng học sinh tham gia dự thi dưới 100 (học sinh): Kiên Giang

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn tiếp tục phối hợp các Sở Giáo dục và Đào tạo tích cực vận động học sinh tham gia Cuộc thi; chỉ đạo Đoàn các trường trung học phổ thông báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường tạo điều kiện mở phòng máy vi tính, bố trí đường truyền internet để Đoàn trường tổ chức cho học sinh tham gia thi tập trung; tích cực vận động đoàn viên, sinh viên, học sinh tham gia Cuộc thi trên địa chỉ website www.tuhaovietnam.edu.vn. Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn có hình thức khen thưởng, động viên kịp thời cho học sinh có thành tích cao qua mỗi tuần thi.

3.2. Về phần thi video clip và phần thi thiết kế inforgraphic
Tính đến hết tuần thi thứ 4, Ban Tổ chức Cuộc thi chưa nhận được video clip và inforgraphic của các tỉnh gửi về tham gia dự thi. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn tập trung đẩy mạnh công tác vận động, tạo điều kiện thuận lợi để học sinh, nhóm học sinh thực hiện các sản phẩm video clip dự thi và thiết kế inforgraphic; đảm bảo mỗi đơn vị có ít nhất 01 video clip và 01 inforgraphic tham gia dự thi. Thời hạn nộp về Ban Tổ chức: trước 17h00 ngày 20/02/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện. 

	
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để b/c);

- Ban Tổ chức Hội thi (để t/h);

- Các tỉnh, thành đoàn (để t/h);

- Tập đoàn Egroup (để p/h);

- Lưu VP, TNTH.
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