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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:  239   -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày  31    tháng   12 năm 2019


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn

-----------
Ngày 27/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam, đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Thanh niên công nhân và đô thị. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị rà soát nghiêm túc, kỹ lưỡng các nội dung trong Kế hoạch công tác năm 2020 của Ban, đảm bảo vừa thực hiện tốt Chương trình công tác năm 2020 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn vừa thực hiện tốt Chương trình công tác năm 2020 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam. Các nội dung công việc của các Hội, các đơn vị trực thuộc tách riêng thành phụ lục đính kèm Kế hoạch công tác năm của Ban. Năm 2020, đề nghị Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tập trung thực hiện tốt một số nội dung: 
1. Công tác chuyên môn
- Lựa chọn những nội dung trọng tâm cụ thể để đổi mới cách thức thực hiện nhằm tạo đột phá năm 2020.

- Tìm kiếm giải pháp để triển khai ngay trong năm 2020 đối với các vấn đề Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN lần thứ VIII đã nhận diện. Đối với các cấp bộ Hội, tổ chức quán triệt trực tuyến Nghị quyết Đại hội Hội LHTN lần thứ VIII, triệu tập đối tượng đến các chi hội trưởng tham dự. Đối với đoàn viên, thanh niên, nghiên cứu hình thức tìm hiểu Nghị quyết Đại hội hợp lý, tiếp cận bằng hành động cụ thể, đi vào đời sống thanh niên, không nhất thiết phải tổ chức thi tìm hiểu. 
- Tăng cường nắm bắt tình hình thanh niên thuộc đối tượng, địa bàn Ban phụ trách. Phối hợp với Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam (VNPT) xây dựng ứng dụng để tiếp cận thanh niên. 
- Tăng sự hiện diện của Đoàn, Hội trong các vùng giáo, hỗ trợ thanh niên làm kinh tế, nâng cao đời sống văn hóa tinh thần để tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên tôn giáo. Các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức cần tạo ra sân chơi chung cho các đối tượng thanh niên, trong đó, có sự tham gia của thanh niên dân tộc, tôn giáo. 

- Tập trung rà soát tình hình tổ chức Hội, hội viên để có giải pháp căn cơ cho việc phát triển tổ chức Hội, tập hợp hội viên. Đối với loại hình chi hội ở những địa bàn đông thanh niên nhưng khó tập hợp, Ban cần nghiên cứu cách tiếp cận, xây dựng mô hình, trực tiếp cùng thực hiện với cơ sở để tập hợp thanh niên. Nghiên cứu giải pháp phối hợp với tổ chức Công đoàn để tập hợp thanh niên công nhân, người lao động. 
- Nghiên cứu giải pháp mới, hiệu quả hơn cho các hoạt động tình nguyện, lựa chọn những điểm mới cần tập trung thực hiện. Việc xây dựng bản đồ địa chỉ tình nguyện phải đảm bảo tính cập nhật và chia sẻ được nhu cầu tình nguyện. Trung tâm Tình nguyện Quốc gia phải duy trì được các hoạt động tình nguyện thường xuyên, liên tục, định kỳ nhằm gắn kết các câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện tự phát; có giải pháp thu hút thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài tham gia, ủng hộ hoạt động tình nguyện trong nước. Tập trung nghiên cứu giải pháp quản lý các tổ chức Hội ở ngoài nước do Ban phụ trách. 
- Trong tổ chức Hành trình tôi yêu Tổ quốc tôi năm 2020 cần đảm bảo nội hàm là hành động cụ thể của thanh niên Việt Nam đối với sự phát triển của đất nước thông qua phong trào thanh niên tình nguyện. 
- Lựa chọn các nội dung cụ thể trong công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp để triển khai hiệu quả. Đặt mục tiêu 01 trong 10 sự kiện tiêu biểu năm 2020 có liên quan đến khởi nghiệp. Kiên trì, quyết liệt tham mưu đưa Quỹ hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp vào hoạt động. 
- Đổi mới cách thức tổ chức Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông, nghiên cứu có thêm các hoạt động mới, sáng tạo mang lại hiệu quả tích cực, tạo sự chuyển biến nhận thức của thanh niên về an toàn giao thông.

- Có giải pháp nâng cao chất lượng, củng cố tính nguyên tắc, chặt chẽ của Hội đồng huấn luyện Trung ương.
2. Công tác tài chính
-  Sau khi được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân bổ kinh phí năm 2020, đề nghị đơn vị lập dự toán chi tiết chi ngân sách Nhà nước năm 2020 làm cơ sở để triển khai thực hiện.

- Xây dựng dự toán chi tiết kinh phí được giao cho các hoạt động đảm bảo hợp lý, hợp lệ, đúng quy định. 
- Thực hiện việc kiểm tra báo cáo tài chính hàng năm đối với các đơn vị trực thuộc là Cổng thông tin điện tử Thánh Gióng, Hội Doanh nhân trẻ, Trung tâm công tác xã hội; hướng dẫn đơn vị trực thuộc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ theo quy định tại Nghị định 16/2015/Đ-CP và Nghị định số 141/2016/Đ-CP của Chính phủ về tự chủ tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác. 
3. Công tác tổ chức cán bộ
- Rà soát phân công, bố trí lao động hợp lý hơn nữa đảm bảo hài hòa vai trò tham gia ở các tổ chức với nhiệm vụ được giao ở Ban. Quan tâm tập huấn nội bộ nhằm nâng cao kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ. 

- Quy chế làm việc của Ban với các hội thành viên, các đơn vị trực thuộc phải quy củ, nề nếp hơn. Nâng cao trách nhiệm của các đồng chí được cử tham gia lãnh đạo các Hội, đơn vị trực thuộc; theo dõi sát sao, kịp thời xin ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn để trao đổi, định hướng hoạt động cho các đơn vị. 
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt. Thực hiện việc đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm.
- Quán triệt cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức đảm bảo đầy đủ, nghiêm túc.
- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức.
4. Công tác Đảng – Đoàn thể
- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022. Nghiên cứu sự cần thiết của việc phân tổ Đảng trong Chi bộ. 
- Công tác Công đoàn: Công đoàn Ban cần quan tâm và tích cực hơn trong việc tham gia các nội dung do Công đoàn cơ quan triển khai. Quán triệt, nâng cao ý thức của cán bộ công đoàn viên trong việc tham gia các hoạt động chung của Công đoàn cơ quan.

- Công tác Đoàn thanh niên: Phát huy kết quả đạt được trong năm 2019. Chủ động lựa chọn các công trình, phần việc đăng cai cấp Đoàn cơ quan và Đoàn Khối các cơ quan Trung ương.
Căn cứ thông báo này, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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