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THÔNG BÁO
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Kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn
-----------
Ngày 24/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Văn phòng Trung ương Đoàn, Văn phòng Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Quốc tế. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:
Ban Bí thư Trung ương Đoàn cơ bản thống nhất với kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Quốc tế và đề nghị Ban rà soát, sắp xếp lại các đầu việc trong kế hoạch công tác theo chức năng, nhiệm vụ đảm bảo tính khoa học, hệ thống. Năm 2020, đề nghị Ban Quốc tế tập trung thực hiện tốt một số nội dung:
1. Về công tác đối ngoại
- Hoạt động trang bị kiến thức đối ngoại cho thanh niên Việt Nam, cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội: cần tiếp tục nâng cao chất lương và hiệu quả; tiến độ tổ chức các hội nghị, tọa đàm chuyên đề cần chuẩn bị phải sớm hơn, kỹ lưỡng hơn; có phương án dự phòng về báo cáo viên để chủ động về thời gian tổ chức. Nghiên cứu xây dựng sổ tay kiến thức đối ngoại để trang bị cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cấp.
- Về việc cung cấp thông tin đối ngoại về tình hình thanh niên một số nước trên thế giới: cần nghiêm túc thực hiện trong năm 2020. Nghiên cứu, tổng hợp thông tin trên các kênh chính thống về đối ngoại của Đảng, nhà nước để có tài liệu tham mưu; tăng cường kết nối với Học viện ngoại giao, Bộ Ngoại giao để có thêm kênh tiếp cận thông tin đối ngoại. Quan tâm nắm thông tin về các mô hình mới, trào lưu mới của thanh niên thế giới, đặc biệt là các nước xã hội chủ nghĩa để để báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn, thông tin tới các ban, đơn vị. Lãnh đạo Ban phải coi đây là công việc quan trọng để có sự phân công cho cán bộ và yêu cầu kiểm soát tiến độ thường xuyên. Nội dung này, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ đưa vào điều kiện để đánh giá xếp loại danh hiệu thi đua của Ban Quốc tế trong năm 2020
- Tăng cường tham mưu kết nối với tổ chức thanh niên thuộc Đảng cầm quyền, tổ chức thanh niên thuộc Đảng Cộng sản ở các nước, các khu vực và đặt thành công việc trọng tâm của Ban trong năm 2020. Nghiên cứu tham mưu để mỗi đoàn đi nước ngoài tiếp cận được nhiều nước thay vì nhiều ngày ở 01 nước, nhất là các đoàn do đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm trưởng đoàn.
- Đầu tư nghiên cứu đổi mới cách thức thiết lập, mở rộng các kênh giao lưu với các nước ASEAN ngoài các đối tác truyền thống hiện nay để tạo tính đột phá trong năm 2020. 
- Công tác lựa chọn nhân sự tham gia các đoàn đi nước ngoài: phải đề xuất đại biểu đúng cơ cấu, thành phần đã được phê duyệt, đảm bảo tiến độ về thời gian trình, tránh thay đổi nhân sự dẫn đến chậm ban hành quyết định cử đoàn đi, ảnh hưởng đến công tác tổ chức đoàn, phát sinh kinh phí. 
2. Về công tác thanh niên ngoài nước:
- Tham mưu tổ chức tập huấn cho cán bộ làm công tác Hội ở ngoài nước kỹ năng về công tác thanh niên vào dịp chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2020. Nghiên cứu tổ chức Trại hè tại Việt Nam cho thanh niên Việt Nam ở nước ngoài. 
- Phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Hội Doanh nhân trẻ để tổ chức Diễn đàn Doanh nhân trẻ Việt Nam toàn cầu gắn với tổ chức Diễn dàn thanh niên khởi nghiệp hoặc Diễn đàn kinh tế tư nhân.
3. Về công tác quốc tế thanh niên
- Chủ động hơn trong xây dựng chương trình làm việc cho các đoàn ra của Trung ương Đoàn đảm bảo phù hợp về tính chất, mục đích của đoàn đi; chú ý mở rộng kênh kết nối để có thêm thông tin tạo cơ sở cho việc tham mưu nội dung, địa điểm làm việc của các đoàn công tác.
- Cần xác định mục tiêu rõ ràng cho các đoàn đi nước ngoài; đặt yêu cầu mỗi đoàn đi về phải có sản phẩm cụ thể về việc kết nối, học tập mô hình tại nước sở tại. Thiết lập, duy trì kênh thông tin làm việc với sứ quán các nước tại Việt Nam tại nước đến để có thêm thông tin làm cơ sở tham mưu nội dung cho các đoàn đi. Các đoàn đi về cần tham mưu xúc tiến, hiện thực hóa ý tưởng, sản phẩm thu hoạch được trong quá trình trao đổi, giao lưu; tham mưu đầu việc cụ thể để Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân công cho các cá nhân, tập thể thực hiện.
- Công tác lễ tân: quà tặng, lễ tân phải chuyên nghiệp hơn. Chuẩn bị bộ sản phẩm quà tặng đối ngoại từ đầu năm; quà tặng cần đa dạng, có giá trị ý nghĩa và tính thẩm mỹ cao.
- Công tác đón đoàn vào cần tiếp tục cải tiến về quy trình để chuyên nghiệp hóa hơn; tăng cường việc sử dụng dịch vụ để tập trung cán bộ tham mưu cho các nội dung đối ngoại.
- Triển khai đề án nâng cao năng lực tiếng Anh cho đoàn viên, thanh niên: ban cần đeo bám, triển khai đầy đủ các nội dung của Đề án đã được xác lập trong năm 2020. Tăng cường kết nối với các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn để phối hợp thực hiện; nghiên cứu tổ chức các Hội trại tiếng Anh, ngày nói tiếng Anh với phương thức, nội dung hấp dẫn để thu hút thanh thiếu nhi tham gia. Đầu tư đổi mới hình thức thi Olympic tiếng Anh theo hướng tăng hoạt động tương tác cho người tham gia. Trong chiến dịch thanh niên tình nguyện hè cần phối hợp với Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn triển khai các đội hình tình nguyện dạy tiếng Anh đến các vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn để hỗ trợ cho thanh thiếu nhi có điều kiện được học tập, giao tiếp ngoại ngữ.
4. Các hoạt động phụ trách Cụm đoàn trực thuộc: cần phát huy được thế mạnh của Cụm đoàn trực thuộc để phục vụ cho công tác chuyên môn của Ban Quốc tế.
5. Công tác tài chính: 
	- Thực hiện đúng quy trình lập dự toán và thanh quyết toán (đối với các nội dung Ban chưa được phê duyệt dự toán mà vẫn thực hiện hoạt động, không thực hiện thanh quyết toán trừ trường hợp có ý kiến chỉ đạo của Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn đối với kinh phí các đoàn).
           - Đảm bảo thời hạn việc lập dự toán là 07 ngày trước khi tổ chức hoạt động và thời gian hoàn tất việc thanh quyết toán là 15 ngày sau khi kết thúc các hoạt động.
	- Khi xây dựng dự toán đoàn ra, đoàn vào phải tính toán các phương án phù hợp và quyết liệt thực hiện theo dự toán tránh tình trạng điều chỉnh nội dung chương trình, thành phần từ đó dẫn đến phải điều chỉnh dự toán nhiều lần.
6. Công tác tổ chức cán bộ:
- Việc đi cơ sở theo chủ trương 1+2 của lãnh đạo, cán bộ Ban phải đảm bảo. Lãnh đạo Ban cần quan tâm đào tạo cán bộ nhiều hơn; đặt yêu cầu cao hơn đối với cán bộ về việc cập nhật kiến thức công tác đoàn, kiến thức về đối ngoại, nhất là các vấn đề mới liên quan đến mối quan hệ giữa nước ta và đối tác, các thông tin về tổ chức, lãnh đạo Đoàn Thanh niên các nước đối tác thường xuyên với Việt Nam để nâng cao chất lượng nội dung tham mưu.
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt; thực hiện đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm và đảm bảo đúng thời hạn.
- Chủ động rà soát, đề xuất ký hợp đồng lao động đối với cán bộ đúng thời hạn.
7. Công tác Đảng – Đoàn thể: 
- Công tác Đảng: Tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022. 
- Công tác Công đoàn: Cần tiếp tục phát huy và tích cực tham gia hoạt động của công đoàn cơ quan hơn nữa. Chú ý tiến độ công việc và việc nộp công đoàn phí theo quy định.
- Công tác Đoàn thanh niên: Chủ trì tham mưu thành lập câu lạc bộ tiếng Anh cơ quan Trung ương Đoàn và duy trì hoạt động để nâng cao năng lực tiếng Anh cho cán bộ cơ quan. Quan tâm tham mưu xây dựng tài liệu tự học tập tiếng Anh thông dụng gắn với tổ chức Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn bằng hình thức thể hiện infographic, motion infographic. Đăng cai hoạt động sinh hoạt chuyên đề về quan hệ quốc tế, nhất là các thời điểm có sự kiện quốc tế cho đoàn viên, thanh niên cơ quan.
Căn cứ thông báo này, Ban Quốc tế Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2019 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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