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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:  243 -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày   31    tháng 12 năm 2019


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về 
kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
-----------

Ngày 26/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; đại diện Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan; đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Thanh niên nông thôn, Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Ban Thanh niên xung phong, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Thanh niên trường học, Ban Công tác thiếu nhi, Ban Quốc tế, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Tuyên giáo. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn hoàn thiện Kế hoạch công tác năm 2020, trong đó tập trung:
1. Về công tác chuyên môn

- Bám sát Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 để rà soát, hoàn thiện lại Kế hoạch công tác của Ban theo hướng cân nhắc kỹ những việc có thể làm, không cần phải làm, việc có thể chuyển giao cho các đơn vị sự nghiệp của Trung ương Đoàn thực hiện. Hạn chế tổ chức các hoạt động mang tính sự kiện, tăng hàm lượng các nội dung tham mưu, tư duy cách làm mới, định hướng nội dung và tháo gỡ những việc khó cho cơ sở. Chủ động tìm kiếm nguồn lực xã hội để thực hiện các mục tiêu, kế hoạch của Ban đặt ra.
- Cần quan tâm, vào cuộc mạnh mẽ, quyết liệt để thực hiện có hiệu quả cũng như đảm bảo chất lượng các công việc được giao. Chú trọng đầu tư, nâng cao chất lượng tham mưu văn bản, đặc biệt là các bài tham luận, bài phát biểu… Phát huy vai trò của đội ngũ cộng tác viên, các chuyên gia, cố vấn đối với các tuyến bài viết tuyên truyền đòi hỏi yêu cầu cao. Tham mưu nội dung sơ kết, tổng kết chương trình phối hợp với bộ, ngành do Ban Tuyên giáo làm đầu mối hoặc cơ quan thường trực.
- Tập trung tham mưu hoàn thành dự thảo 02 đề án trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, gồm: Đề án giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi trên không gian mạng và Đề án phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên. Tập trung triển khai học tập 04 bài học lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên.

- Tập trung nâng cao hiệu quả công tác nắm bắt tình hình dư luận thanh niên; chú trọng những vấn đề về dư luận nổi lên trong thanh niên, nắm bắt các trào lưu của thanh niên; cập nhật thường xuyên và đảm bảo chế độ thông tin báo cáo với tư cách là đơn vị chịu trách nhiệm chính trước Ban Bí thư Trung ương Đoàn về báo cáo tình hình dư luận xã hội thanh niên.
- Đầu tư tham mưu xây dựng các tuyến tin bài sắc sảo để đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên mạng xã hội; phát huy vai trò của Câu lạc bộ Lý luận trẻ, các chuyên gia, cố vấn, đội ngũ báo cáo viên trong công tác đấu tranh phản tuyên truyền. Định hướng, đặt hàng các cơ quan báo chí của Đoàn các bài viết bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác quan điểm sai trái, thù địch.
- Về giáo dục đạo đức lối sống: Cần có giải pháp thực sự mạnh mẽ, quyết liệt để đưa cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” giai đoạn 2018 - 2022 vào chiều sâu, thực sự có giá trị lan tỏa trong thực tiễn đời sống. Triển khai các hoạt động tạo động lực, khích lệ các cấp bộ Đoàn tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên mạng xã hội. Tăng cường tuyên truyền về các tấm gương tiêu biểu, gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu thông qua các kênh chính thống, Website, Facebook của Đoàn. Chú ý phát hiện, nêu gương người tốt việc tốt thông qua mạng xã hội.
- Trong công tác thông tin tuyên truyền, định hướng báo chí: Đề nghị có giải pháp phát huy sức mạnh tổng thể mạng xã hội, hệ thống Website của Đoàn, Hội. Cần chủ động hơn về truyền thông (hằng tháng có văn bản định hướng tuyên truyền trên các đơn vị báo chí của Đoàn); hình thành kênh thông tin nhanh nhạy, thường xuyên từ đội ngũ phóng viên báo chí mảng công tác thanh niên. Phát huy tiềm năng của cơ sở trong việc ứng dụng công nghệ thông tin và thiết kế các sản phẩm tuyên truyền.

- Về một số công việc cụ thể cần lưu ý: 
+ Tham mưu xây dựng, hoàn thiện Kế hoạch tổ chức đợt hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trình xin ý kiến Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ bảy, khóa XI.

+ Hành trình “Tuổi trẻ vì biển, đảo quê hương” năm 2020 cần tham mưu đảm bảo hài hòa hoạt động tại vùng biển đảo Trường Sa và Tây Nam.

+ Tổ chức Ngày hội đọc sách toàn quốc nhân kỷ niệm 06 năm Ngày sách Việt Nam cần xây dựng kế hoạch cụ thể và lưu ý chọn đơn vị thực hiện đảm bảo.
2. Công tác tài chính

Thực hiện đúng quy trình lập dự toán và thanh quyết toán. Đảm bảo thời hạn việc lập dự toán là 07 ngày trước khi tổ chức hoạt động và thời gian hoàn tất việc thanh quyết toán là 15 ngày sau khi kết thúc các hoạt động.
3. Công tác tổ chức cán bộ
- Lãnh đạo Ban có trách nhiệm tìm kiếm, lựa chọn, trình phương án bổ sung đội ngũ cán bộ để Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, cho ý kiến; quan tâm đến công tác đánh giá, tập huấn, bồi dưỡng cán bộ; tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu của đội ngũ cán bộ Ban.
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt; thực hiện việc đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm.
- Quán triệt cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức đảm bảo đầy đủ, nghiêm túc.
- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức
4. Công tác Đảng - Đoàn thể

- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022.

- Công tác Công đoàn: Chú ý đảm bảo thời gian một số nội dung công tác theo quy định.

- Công tác đoàn thanh niên: Chủ động đăng cai tổ chức buổi sinh hoạt chuyên đề trong Đoàn cơ quan về các vấn đề mang tính thời sự mà đoàn viên, thanh niên quan tâm để cung cấp thông tin chính xác, kịp thời.

Căn cứ thông báo này, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn để tập thể Ban Tuyên giáo và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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