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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:    244     -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày      tháng 01 năm 2020


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về 
kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn
-----------

 
Ngày 26/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; đại diện Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan; đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Quốc tế, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Công tác thiếu nhi. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn hoàn thiện Kế hoạch công tác năm 2020, trong đó tập trung:
1. Về công tác chuyên môn

- Ban nghiên cứu, cân đối tổng thể khối lượng công việc để rà soát, hoàn thiện lại Kế hoạch công tác năm 2020 theo hướng cân nhắc kỹ những việc cần thiết làm, không cần phải làm, việc có thể chuyển giao cho các đơn vị sự nghiệp của Trung ương Đoàn thực hiện. Hạn chế tổ chức các hoạt động mang tính sự kiện, tập trung tham mưu sâu vào chính sách, giải quyết những vấn đề khó, tồn đọng lâu dài. Bố trí, lựa chọn sử dụng nguồn lực xã hội phù hợp; cân nhắc để phân bổ nguồn lực cho các tỉnh, thành đoàn thực hiện.
- Về thực hiện Luật Trẻ em, bảo vệ trẻ em bị xâm hại:
+ Có kênh thông tin riêng để nắm bắt kịp thời các vụ việc liên quan đến bạo hành, xâm hại trẻ em; phát huy vai trò của các chuyên gia tâm lý, cố vấn, người có kinh nghiệm trong xử lý các vấn đề về trẻ em; tích cực tiếp nhận, xử lý thông tin về các vụ việc liên quan đến trẻ em từ Tổng đài điện thoại quốc gia bảo vệ trẻ em 111. Ban cần chủ động kịp thời lên tiếng bảo vệ trẻ em trước các vụ việc bạo hành, xâm hại trẻ em, qua đó thể hiện sự quan tâm, tính đại diện quyền lợi, tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em của tổ chức Đoàn, Hội.
+ Nghiên cứu xây dựng bộ công cụ, tài liệu tuyên truyền (tủ sách, ấn phẩm báo chí, Website, mạng xã hội…) giúp các em thiếu niên, nhi đồng, phụ huynh trang bị kiến thức, kỹ năng phòng, chống bạo lực, xâm hại, tai nạn, thương tích trẻ em. Trong tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, hướng dẫn kỹ năng phòng chống xâm hại phải thiết thực, đi vào chiều sâu.
- Về công tác Đội và phong trào thiếu nhi:
+ Đề nghị Ban nghiên cứu giải pháp tổng thể, tìm hướng đột phá để thúc đẩy công tác Đội và phong trào thiếu nhi trường học trong năm 2020; phân công cán bộ đi cơ sở theo chủ trương 1+2 tại các địa bàn khác nhau, trực tiếp thực hiện nhiệm vụ của Tổng phụ trách Đội để nắm bắt tình hình thực tiễn tại triển khai cơ sở.

+ Sinh hoạt Đội trong nhà trường cần đổi mới gắn với việc giáo dục đạo đức lối sống, trang bị kỹ năng cho các em thiếu nhi; tăng cường giới thiệu những mô hình hay, cách làm hiệu quả gắn với nhu cầu của thiếu nhi, sự quan tâm của phụ huynh và nhu cầu của xã hội đối với sự trưởng thành của các em khi tham gia hoạt động của Đội. Chú trọng công tác tập huấn, cung cấp tài liệu để nâng cao chất lượng đội ngũ Tổng phụ trách Đội. 
+ Nghiên cứu, đổi mới Giải thưởng “Cánh én hồng” theo hướng tách làm 02 nhóm xét giải thưởng: nhóm giải thưởng tri ân, tôn vinh sự cống hiến và nhóm giải thưởng sáng tạo, sáng kiến cụ thể để góp phần thúc đẩy phong trào.
+ Ban Công tác thiếu nhi với tư cách là Thường trực Hội đồng Đội Trung ương cần tập trung nghiên cứu, lắng nghe các ý kiến phản hồi từ các em học sinh, từ phụ huynh, nhà trường, xã hội để tham mưu, triển khai tổ chức các hoạt động ngoại khóa phù hợp với điều kiện thực tiễn hiện nay.
+ Có giải pháp quyết liệt để nâng cao hiệu quả tổ chức và hoạt động của Hội đồng Đội cấp xã, phường, thị trấn.

+ Đối với phong trào “Kế hoạch nhỏ”, Ban cần có quan điểm rõ ràng, xác định rõ nội hàm về phong trào; hoàn thành dự thảo và trình ký ban hành Kế hoạch triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” trước ngày 01/02/2020.
+ Tập trung đổi mới hình thức sinh hoạt hè trong năm 2020; ban hành sớm Hướng dẫn sinh hoạt hè; tận dụng kỳ nghỉ hè để thúc đẩy các hoạt động chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng của tổ chức Đoàn, Đội.
+ Trong tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường” cần chú trọng các chủ đề về việc ứng xử, chia sẻ, tình thân ái, đoàn kết giữa các em thiếu nhi với nhau. Các hoạt động tổ chức đảm bảo thiết thực, gần gũi.
- Đối với Báo cáo thực trạng việc thực hiện Hướng dẫn liên tịch số 15-HDLT/BTCTW-TWĐTNCSHCM ngày 29/12/2002 của Ban Tổ chức TW và TW Đoàn về việc “Hướng dẫn liên tịch về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế của các Nhà Thiếu nhi địa phương”: đề nghị Ban trực tiếp đi khảo sát và đánh giá việc sáp nhập các cung thiếu nhi, nhà thiếu nhi với các đơn vị khác; xây dựng Báo cáo đánh giá trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Đối với kết quả thực hiện chỉ tiêu công tác năm, Ban cần chủ động hơn trong việc báo cáo, tham mưu, đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn để rà soát, xác định kết quả cụ thể.

2. Công tác tài chính

- Sau khi được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân bổ kinh phí năm 2020, đề nghị đơn vị lập dự toán chi Ngân sách nhà nước năm 2020 làm cơ sở để triển khai thực hiện.

- Xây dựng dự toán chi tiết kinh phí được giao cho các hoạt động đảm bảo hợp lý, đúng quy định của Luật Ngân sách Nhà nước, Luật đấu thầu, Luật quản lý, sử dụng tài sản nhà nước, các văn bản pháp luật hiện hành và các quy định của cơ quan Trung ương Đoàn.

- Thực hiện việc kiểm tra báo cáo tài chính hàng năm đối với đơn vị trực thuộc là Trung tâm Hỗ trợ phát triển Thiếu nhi Việt Nam; hướng dẫn đơn vị trực thuộc xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ theo quy định tại Nghị định 16/2015/Đ-CP và Nghị định số 141/2016/Đ-CP của Chính phủ về tự chủ tài chính đối với các đơn vị sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác.
3. Công tác tổ chức cán bộ

- Ban có trách nhiệm tìm kiếm, lựa chọn, trình phương án bổ sung đội ngũ cán bộ để Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, cho ý kiến; quan tâm đến công tác đánh giá, tập huấn, bồi dưỡng cán bộ; tiếp tục nâng cao chất lượng tham mưu của đội ngũ cán bộ. Đối với việc sắp xếp, bố trí cán bộ trưởng thành, đề nghị lãnh đạo Ban thảo luận, thống nhất và báo cáo Thủ trưởng cơ quan xem xét cho ý kiến.

- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt; thực hiện việc đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm. Tổ chức đánh giá cán bộ, công chức đảm bảo đúng thời hạn.
- Quán triệt cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức đảm bảo đầy đủ, nghiêm túc.
4. Công tác Đảng - Đoàn thể

- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022.

- Công tác Công đoàn: Chú ý tiến độ nội dung công tác theo kế hoạch của cơ quan. Chủ động và tích cực phối hợp có hiệu quả với công đoàn cơ quan.

- Công tác Đoàn Thanh niên: Tăng cường tính kết nối, phối hợp với các cơ sở đoàn trong tổ chức các hoạt động; chủ động tham mưu Đoàn cơ quan tổ chức các hoạt động cho con em cán bộ cơ quan trong dịp 1/6; Tết Trung thu.
Căn cứ thông báo này, Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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