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THÔNG BÁO
Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về 
Kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên xung phong 
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Ngày 26/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực BCH Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Đại diện Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Thanh niên xung phong. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:
Ban Bí thư Trung ương Đoàn cơ bản thống nhất với kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên xung phong và đề nghị Ban rà soát, sắp xếp lại các đầu việc trong kế hoạch công tác theo chức năng, nhiệm vụ đảm bảo tính khoa học, hệ thống. Năm 2020, đề nghị Ban Thanh niên xung phong tập trung thực hiện tốt một số nội dung:
1. Về công tác chuyên môn
- Ưu tiên giải quyết dứt điểm các nội dung còn tồn đọng; tập trung theo dõi chặt chẽ, thường xuyên đôn đốc, đảm bảo chất lượng và tiến độ đối với các dự án Làng thanh niên lập nghiệp, dự án xây dựng cầu nông thôn các tỉnh miền núi phía Bắc, miền Trung, Tây Nguyên. 
- Hoàn thiện Kế hoạch chịu trách nhiệm trước Ban Bí thư Trung ương Đoàn về phương án phân bổ kế hoạch vốn năm 2020 do Ban tham mưu.
- Phối hợp với Hội cựu Thanh niên xung phong tập trung triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Lực lượng TNXP Việt Nam (15/7/1950 - 15/7/2020).
- Tiếp tục thực hiện công tác giải quyết chính sách cho thanh niên xung phong theo đúng quy định; phối hợp với Hội Cựu Thanh niên xung phong và các đơn vị liên quan trong việc xét tặng kỷ niệm chương thanh niên xung phong đảm bảo tiến độ, đúng đối tượng; giải quyết đơn thư khiếu nại của công dân liên quan đến Cựu Thanh niên xung phong kỹ lưỡng, kịp thời; quản lý chặt chẽ cơ sở dữ liệu về cựu thanh niên xung phong.

- Đánh giá lại hiện trạng của các Đảo Thanh niên, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý II/2020; nghiên cứu triển khai các mô hình hỗ trợ thanh niên trên đảo, tìm kiếm các giải pháp, dự án phát triển kinh tế để thúc đẩy sự quan tâm, tham gia của thanh thiếu niên đối với các đảo thanh niên.
- Đầu tư nghiên cứu về các mô hình, giải pháp để phát triển lực lượng Thanh niên xung phong, nâng cao chất lượng hoạt động nhằm thúc đẩy thanh niên xung phong tham gia phát triển kinh tế xã hội; đồng chí Trưởng Ban chịu trách nhiệm trước Ban Bí thư về nội dung này. Xây dựng chuyên đề, báo cáo khảo sát về tình hình thanh niên xung phong hiện nay.
- Hoàn thiện và tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn các hoạt động triển khai Đề án hỗ trợ Đoàn TNND CM Lào giai đoạn 2019 – 2024; trao đổi, thảo luận với Đoàn Thanh niên Nhân dân Cách mạng Lào về các nội dung liên quan của Đề án.
2. Công tác tài chính: 
	- Đối với việc thực hiện đi kiểm tra, giám sát đánh giá Dự án cầu nông thôn, đề nghị Ban nghiên cứu để được thực hiện trong nguồn vốn của dự án cầu nông thôn, tránh phải lấy nguồn kinh phí chi thường xuyên để thực hiện thanh quyết toán công tác phí, đi lại của hoạt động Dự án.
- Việc cử cán bộ đi công tác kiểm tra giám sát phải phân công cho từng đồng chí trong Ban theo sát, tránh cử số lượng nhiều cán bộ đi trong một tỉnh.
3. Công tác tổ chức cán bộ:
- Lãnh đạo Ban cần quan tâm đào tạo cán bộ nhiều hơn; đặt yêu cầu cao hơn đối với cán bộ về việc cập nhật về công tác chuyên môn để nâng cao chất lượng nội dung tham mưu. Cán bộ Ban cần nâng cao ý thức tự nghiên cứu, tìm hiểu trong nghiệp vụ được phân công; hoàn thiện bổ sung các chứng chỉ về quản lý dự án, đấu thầu. Việc đi cơ sở theo chủ trương 1+2 của lãnh đạo, cán bộ Ban phải đảm bảo các yêu cầu theo hướng dẫn và gắn liền với nhiệm vụ chuyên môn.
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt. Thực hiện đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm.
- Quán triệt cán bộ tham gia đầy đủ, nghiêm túc các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức.
- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức.
4. Công tác Đảng – Đoàn thể: 
- Công tác Đảng: Tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022. 
- Công tác Công đoàn: Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa chất lượng các hoạt động tham gia với Công đoàn cơ quan.

- Công tác Đoàn thanh niên: Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa chất lượng các hoạt động tham gia với Công đoàn cơ quan.
Căn cứ thông báo này, Ban Thanh niên xung phong hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên xung phong để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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