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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:  246   -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày      tháng     năm 2019


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn

-----------
Ngày 27/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn. Đồng chí Lê Quốc Phong, Ủy viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư thường trực Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam; đồng chí Nguyễn Ngọc Lương, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương; Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Thanh niên công nhân và đô thị. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban rà soát, sắp xếp lại các đầu việc trong kế hoạch công tác đảm bảo có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ. Năm 2020, đề nghị Ban Thanh niên công nhân và đô thị tập trung thực hiện tốt một số nội dung:
1. Công tác chuyên môn: Rà soát những nội dung chưa thực hiện được theo Thông báo kết luận duyệt Kế hoạch công tác năm 2019; rà soát lại tất cả các nội dung Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã kết luận liên quan đến lĩnh vực Ban phụ trách để tìm kiếm giải pháp, quyết liệt thực hiện nhằm tạo chuyển động trên các mảng công tác chưa đạt kết quả như mong muốn. 

1.1. Trong phụ trách các khối đối tượng

- Đối với khối thanh niên công nhân: Tiếp tục tập trung nắm bắt tình hình dư luận trong thanh niên công nhân. Tăng cường giải pháp hỗ trợ nâng cao đời sống tinh thần của thanh niên công nhân ở những địa bàn tập trung đông thanh niên công nhân và địa bàn có nhu cầu. Lựa chọn hình thức hỗ trợ thanh niên công nhân thiết thực, định kỳ, thường xuyên, không chỉ tập trung vào dịp Tết.

- Đối với khối cán bộ công chức, viên chức trẻ: Chú trọng hơn nữa công tác truyền thông về hình ảnh cán bộ, công chức trẻ sáng tạo, tận tâm, tận tụy, trách nhiệm gắn với phong trào “3 trách nhiệm”. 
1.2. Trong công tác nghề nghiệp, việc làm
- Rà soát nội dung Đề án tư vấn hướng nghiệp cho thanh thiếu niên giai đoạn 2018 – 2022, tập trung thực hiện các nội dung chưa triển khai, cần đẩy mạnh. 

- Lựa chọn khu vực, nhóm đối tượng thanh niên công nhân cần tập trung tuyên truyền về kỹ năng nghề nghiệp; tìm kiếm giải pháp mới, ứng dụng công nghệ thông tin để nâng cao hiệu quả tuyên truyền. Xây dựng kênh hỗ trợ thông tin dự báo tình hình thị trường lao động cho các tỉnh, thành đoàn. 

- Nghiên cứu tham mưu giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động của các Trung tâm dịch vụ việc làm. 
- Đối với nội dung triển khai Dự án hướng nghiệp, tạo việc làm cho thanh niên dân tộc thiểu số: Nghiên cứu chuyển Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên hoặc Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn thực hiện. 
1.3. Trong tham mưu triển khai Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”

- Rà soát các ý tưởng có tính khả thi cao của thanh niên để chuyển giao cho các đơn vị thụ hưởng; trong đó, lựa chọn 10 - 20 ý tưởng để Đoàn tập trung hỗ trợ hiện thực hóa. 

- Đối với Liên hoan Tuổi trẻ sáng tạo toàn quốc: Xây dựng ý tưởng, chuẩn bị nguồn lực, phương án triển khai ngay từ đầu năm đảm bảo hoạt động được đổi mới, hiệu quả. 

1.4. Trong tham mưu triển khai Phong trào “Thanh niên tình nguyện”
- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền các nội dung về xây dựng văn minh đô thị; tập trung tham gia giải quyết vấn đề cảnh quan, môi trường đô thị. 
- Bổ sung các giải pháp trong triển khai nội dung tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh đảm bảo bám sát chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020. 

1.5. Công trình thanh niên: Chú ý đôn đốc, hướng dẫn cơ sở đảm bảo tiến độ yêu cầu. Tăng cường truyền thông giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu. 

1.6. Các chương trình phối hợp

- Chương trình phối hợp với Bộ Nội vụ: Đề nghị Ban tiếp tục tham mưu để đồng chí Bí thư phụ trách làm việc với Lãnh đạo Bộ Nội vụ để xem xét, quyết định việc ký kết. 

- Chương trình phối hợp với Tập đoàn Dầu khí Việt Nam: Tham mưu để ký trong năm 2020.  
2. Công tác tài chính
- Đảm bảo thời hạn việc lập dự toán là 07 ngày trước khi tổ chức hoạt động và thời gian hoàn tất việc thanh quyết toán là 15 ngày sau khi kết thúc các hoạt động. Đối với chương trình mục tiêu quốc gia nông thôn mới (đào tạo dạy nghề) khi gửi hồ sơ quyết toán về Văn phòng, lưu ý việc chi trả bằng chuyển khoản cho bên thứ 3 thực hiện các nhiệm vụ như chi trả cho giảng viên, mua nguyên vật liệu, trả tiền thuê lớp và máy móc thiết bị đề nghị lưu kèm vào cùng hồ sơ quyết toán, tránh tình trạng phải làm cam kết gửi sau.

- Xây dựng bản hướng dẫn các Trung tâm đào tạo dạy nghề về xây dựng kế hoạch đào tạo, đối tượng đào tạo và các bước trong thực hiện thanh toán. 
- Thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ về nộp thuế thu nhập cá nhân đối với việc trả thù lao cho giáo viên dạy nghề.
3. Công tác tổ chức cán bộ
- Lãnh đạo Ban chú ý chấn chỉnh tinh thần, thái độ, nề nếp làm việc của cán bộ Ban; phương pháp phân công công việc, đánh giá mức độ hoàn thành khoa học hơn để đảm bảo hiệu quả công việc. Ban có trách nhiệm tìm kiếm cán bộ có trình độ, am hiểu lĩnh vực, đối tượng Ban phụ trách để tham mưu Thủ trưởng cơ quan xem xét tuyển dụng. Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn làm việc với Ban Thanh niên công nhân và đô thị để lắng nghe nguyện vọng của cán bộ Ban, báo cáo lại Thủ trưởng cơ quan. 
- Tổ chức phân công công việc đối với công chức theo vị trí việc làm đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt.
- Tổ chức đánh giá công chức theo đúng mô tả vị trí việc làm. Thực hiện việc đánh giá cán bộ, công chức đảm bảo đúng thời hạn. 
- Quán triệt cán bộ tham gia các lớp bồi dưỡng do Thủ trưởng cơ quan tổ chức đảm bảo đầy đủ, nghiêm túc.
- Quan tâm đề xuất việc thực hiện chế độ chính sách của cán bộ đúng thời hạn theo quy định trên cơ sở đánh giá kết quả công tác của cá nhân. 
- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức. 
4. Công tác Đảng – Đoàn thể
- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022. 
- Công tác Công đoàn: Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa chất lượng các hoạt động tham gia với Công đoàn cơ quan.
- Công tác Đoàn thanh niên: Phát huy kết quả đạt được trong năm 2019. Quan tâm tham mưu, phối hợp, hướng dẫn triển khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn cơ quan Trung ương Đoàn.

Căn cứ thông báo này, Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 10/01/2020.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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