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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:   2474  -CV/TWĐTN-VP
“V/v thực hiện Thông báo 

Kết luận của Thủ tướng Chính phủ”


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 14 tháng 4 năm 2014


Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
                 - Các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn

Ngày 04/4/2014, Văn phòng Chính phủ ban hành Thông báo số 141/TB-VPCP về Kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết liên tịch số 01/2012/NQLT/CP-BCHTWĐTN trong thời gian tới, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tập trung thực hiện một số nội dung sau: 
 1- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiên cứu các nội dung theo Thông báo số 141/TB-VPCP, căn cứ tình hình cụ thể tại địa phương, đơn vị để phối hợp triển khai có hiệu quả (có văn bản gửi kèm theo).
Đối với các tỉnh, thành đoàn chưa ký chương trình phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố, căn cứ Thông báo của Văn phòng Chính phủ, chủ động đề xuất với Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố sớm ký kết chương trình phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố với tỉnh, thành đoàn.
2- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn triển khai các nội dung sau:

- Giao Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp với đơn vị chức năng của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Thông tin và Truyền thông tham mưu hợp nhất các đề án về giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu niên của 3 đơn vị thành Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2014 - 2020” trong quý II năm 2014.
- Giao Ban Thanh niên nông thôn và Văn phòng phối hợp với các đơn vị chức năng của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Bộ Kế hoạch - Đầu tư, Bộ Tài chính tham mưu bổ sung nguồn vốn vay từ Quỹ quốc gia về việc làm cho Trung ương Đoàn, báo cáo kết quả về Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý III năm 2014.

- Giao Ban Công tác thiếu nhi phối hợp với Văn phòng xây dựng Đề án chi tiết về nội dung, đối tượng và danh sách các địa phương đề nghị hỗ trợ trang thiết bị cho các Nhà thiếu nhi (ưu tiên các nhà thiếu nhi ở vùng sâu, vùng xa, địa bàn khó khăn), trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý II năm 2014. 

- Giao Ban Thanh niên xung phong phối hợp với Văn phòng khảo sát, đề xuất bổ sung 03 Làng thanh niên lập nghiệp tại 03 xã đặc biệt khó khăn thuộc huyện nghèo biên giới của 03 tỉnh Kon Tum, Thanh Hóa và Bình Phước vào Đề án quy hoạch xây dựng Làng thanh niên lập nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020; hoàn thiện Đề án “Tổ chức lực lượng thanh niên xung phong xây dựng mô hình phát triển kinh tế - xã hội ở các huyện nghèo, khu vực khó khăn giai đoạn 2015 - 2020”, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong tháng 5 năm 2014.

- Giao Văn phòng làm việc với các đơn vị chức năng của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính để đề xuất nguồn vốn triển khai thực hiện các Trung tâm huấn luyện kỹ năng và hoạt động dã ngoại thanh thiếu niên, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý III năm 2014.
- Giao Văn phòng chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên công nhân và đô thị tham mưu việc điều chỉnh quy mô các Trung tâm thuộc Dự án “Đầu tư xây dựng 10 Trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên” theo hướng chuyển đổi chức năng từ hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thành hướng nghiệp, tư vấn và giới thiệu việc làm thanh niên; làm việc với các đơn vị chức năng của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Tài chính, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội để đề xuất nguồn vốn giải quyết khó khăn cho các dự án, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý III năm 2014.
- Giao Ban Tổ chức chủ trì, phối hợp với Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, Văn phòng hoàn thiện Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội” báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 15/5/2014 để trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt. Ban Quốc tế chủ trì phối hợp với Ban Tổ chức, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tham mưu Đề án đào tạo cán bộ thanh niên cho Đoàn Thanh niên nhân dân cách mạng Lào và Hội Thanh niên Campuchia để báo cáo Phân ban hợp tác Việt - Lào và Việt Nam - Campuchia, trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, phê duyệt.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên và Ban Thanh niên trường học chủ trì phối hợp với đơn vị chức năng của Bộ Nội vụ tham mưu xây dựng Đề án thí điểm tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam theo hệ thống từ Trung ương đến địa phương trong quý II năm 2014.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chủ trì làm việc với Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam xây dựng phương án tổ chức các hoạt động tuyên dương, tôn vinh các doanh nghiệp, doanh nhân trẻ hằng năm, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong quý II năm 2014.

Giao Văn phòng làm thường trực theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các nội dung theo thông báo kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các ban, đơn vị Trung ương Đoàn nghiêm túc, khẩn trương triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như trên;
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- Văn phòng Chính phủ;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;
- Lưu VP.
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