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THÔNG BÁO
Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về 
Kế hoạch công tác năm 2020 của Trung tâm Truyền hình thanh niên 
-----------

[bookmark: _GoBack]Ngày 30/12/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2020 của Trung tâm Truyền hình thanh niên. Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư Thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam. Tham dự hội nghị còn có các đồng chí: Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn cơ quan, đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ Trung tâm Truyền hình thanh niên. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Bí thư thường trực Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận như sau:
Đề nghị Trung tâm Truyền hình thanh niên hoàn thiện kế hoạch công tác 2020, trong đó tập trung một số nội dung chính sau:
1. Công tác chuyên môn
- Bám sát Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, để cụ thể hóa thành từng công việc của Trung tâm, trong đó, đặc biệt tập trung vào các hoạt động trọng tâm, các sự kiện lớn của Đoàn. Việc sắp xếp, bố trí nguồn lực, con người để thực hiện các nhiệm vụ phải được phân công cụ thể trong kế hoạch công tác của đơn vị.
- Trong các tin, bài và các hoạt động của Trung tâm, cần tiếp tục đẩy mạnh, tăng tính tương tác giữa Trung ương Đoàn với cơ sở, Trung ương Đoàn với thanh niên và giữa thanh niên với thanh niên; tăng cường vai trò chủ trì của Trung tâm để tạo sự liên kết giữa các tỉnh, thành, các nhóm làm tin, bài, qua đó, xây dựng mạng lưới cộng tác viên ngày càng bền chặt, giúp cho việc thực hiện nhiệm vụ của Trung tâm ngày càng hiệu quả hơn.
- Chủ động, quyết liệt trong việc củng cố, đảm bảo lưu trữ cơ sở dữ liệu về hoạt động của Trung ương Đoàn, của hệ thống Đoàn một cách đầy đủ, chất lượng, đáp ứng được yêu cầu về tư liệu phục vụ cho các sự kiện, hoạt động của Đoàn.
- Cần chủ động thực hiện các hoạt động phù hợp, tạo nguồn thu cho Trung tâm và cụ thể hóa thành các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong kế hoạch công tác.
- Trong việc tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, cần quan tâm triển khai và tiếp cận ở góc độ phù hợp với thanh niên, đảm bảo hiệu quả.  
- Trên cơ sở các nền tảng tương tác với thanh niên, xác lập, định hình kênh tiếp nhận thông tin phản ánh, khảo sát, nắm bắt nhu cầu của thanh niên về các phong trào, chương trình, hoạt động của Đoàn, từ đó, cung cấp thông tin, tham mưu cho Ban Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn trong việc xây dựng chương trình, kế hoạch công tác.
2. Công tác tài chính
- Sau khi được Ban Bí thư phân bổ kinh phí năm 2020, đề nghị đơn vị lập dự toán chi tiết chi NSNN năm 2020 làm cơ sở để triển khai thực hiện.
- Đề nghị đơn vị tiếp tục hoàn thiện và ban hành quy chế về định mức tin bài, nhuận bút cho phóng viên, biên tập viên theo quy định tại Nghị định số 18/2014/NĐ-CP.
- Đơn vị cần mở rộng hơn nữa các hoạt động theo chức năng nhiệm vụ được giao, tạo thêm nguồn thu sự nghiệp cho đơn vị, tiết kiệm chi thường xuyên, tạo nguồn kinh phí để đảm bảo phúc lợi cho cán bộ, phóng viên.
3. Công tác cán bộ
- Nghiêm túc thực hiện quy chế dân chủ theo quy định; tiếp tục chia sẻ, quan tâm, tạo động lực, điều kiện cho đội ngũ nhân sự; thông tin nội bộ phải thống nhất, thống suốt, rõ ràng và minh bạch; tiếp tục cố gắng duy trì nề nếp nội vụ đơn vị.
- Xây dựng bản mô tả và khung năng lực vị trí việc làm của đơn vị.
- Tổ chức phân công, đánh giá viên chức theo đúng mô tả vị trí việc làm; thực hiện việc đánh giá cán bộ, công chức, viên chức đảm bảo đúng thời hạn.
- Quan tâm nghiên cứu, góp ý các văn bản về chế độ chính sách và các quy định về cán bộ, công chức, viên chức.
4. Công tác Đảng – Đoàn thể: 
- Công tác Đảng: Đề nghị tập trung chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022.
- Công tác Công đoàn: Vận động đoàn viên tích cực tham gia hoạt động chung của cơ quan. Tiếp tục phối hợp có hiệu quả với Công đoàn cơ quan trong thực hiện nhiệm vụ công tác.
- Công tác Đoàn: Hoàn thành việc giải thể chi đoàn Trung tâm theo quy định.
Căn cứ thông báo này, Trung tâm Truyền hình thanh niên hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2020 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 15/01/2020.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2020 của Trung tâm Truyền hình thanh niên để tập thể đơn vị và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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