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BÁO CÁO

Kết quả 4 năm thực hiện Nghị quyết sô 32/2007/NQ-CP của Chính phủ 
về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông 

và ùn tắc giao thông
------------
Căn cứ hướng dẫn của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh báo cáo kết quả 4 năm thực hiện Nghị quyết sô 32/2007/NQ - CP ngày 29 tháng 6 năm 2007 của Chính phủ về một số giải pháp cấp bách nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT

1- Trung ương Đoàn
- Ngay sau khi có Nghị quyết 32/2007/NQ-CP, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dnwgj Kế hoạch triển khai và chỉ đạo các tỉnh, thành Đoàn xây dựng kế hoạch cụ thể hóa; tổ chức ra quân thực hiện Nghị quyết. 
- Hằng năm, trên cơ sở nội dung của Nghị quyết và chương trình công tác của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn đưa các hoạt động tuyên truyền và tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên, sau đó có kế hoạch, chuyên đề riêng, đồng thời hướng dẫn tổ chức các hoạt về an toàn giao thông trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Tháng An toàn giao thông và dịp Tết Nguyên đán.

- Từ năm 2008, Trung ương Đoàn đã xây dựng và triển khai Đề án “Đoàn tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, phát động cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, hướng dẫn tổ chức ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Tăng cường chỉ đạo điểm, tổ chức hoạt động tạo mẫu cho các địa phương, đơn vị thực hiện; kết hợp kiểm tra, đôn đốc, đánh giá, tuyên dương khen thưởng các tập thể và cá nhân điển hình.

- Bên cạnh đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã chỉ đạo các cơ quan báo chí của Trung ương Đoàn tăng cường tuyên truyền về an toàn giao thông, nêu gương các mô hình, cá nhân tiêu biểu trong tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông. Tổ chức in ấn áp phích, tờ rơi tuyên truyền về Nghị quyết và trật tự an toàn giao thông cho cơ sở.

2- Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Cụ thể hóa Kế hoạch của Trung ương, hướng dẫn cơ sở thực hiện các giải pháp nhằm kiềm chế tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông. 
- Chủ động phối hợp với Ban An toàn giao thông của tỉnh, thành phố xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
1- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trật tự an toàn giao thông.
- Thực hiện Nghị quyết số 32/2007/NQ - CP ngày 29 tháng 6 năm 2007 của Chính phủ, các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Nội dung chủ yếu là tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ, Luật Giao thông đường thủy nội địa, Luật Giao thông đường sắt, tuyên truyền các Nghị định về xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ; truyền đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe máy và các quy định của các địa phương, đơn vị trong công tác đảm bảo an toàn giao thông…
Hình thức tuyên truyền được triển khai đa dạng, phong phú thông qua việc tổ chức ra quân thực hiện Nghị quyết, ra quân hưởng ứng Tháng An toàn giao thông; tổ chức biên tập, phát tài liệu tuyên truyền về an toàn giao thông; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, các sân chơi thanh thiếu nhi về an toàn giao thông; xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về an toàn giao thông trên các phương tiện thông tin đại chúng của Đoàn, Hội, Đội và của các địa phương, đơn vị. Tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề về an toàn giao thông, tổ chức sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội về chủ đề an toàn giao thông, tổ chức các góc tuyên truyền trực quan về an toàn giao thông, các đoàn tuyên truyền lưu động bằng xe gắn máy, xe đạp, đi bộ đồng hành vì an toàn giao thông và đặc biệt là thông qua cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”.

- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã đưa nội dung an toàn giao thông vào nội dung tài liệu sinh hoạt chi đoàn hàng tháng, hàng quí; chỉ đạo đưa nội dung thực hiện an toàn giao thông vào sinh hoạt chi đoàn, vào tiêu chí phân loại đoàn viên, tiêu chí đánh giá, bình xét gia đình văn hóa, thôn, xóm văn hóa, khu phố văn minh… Phối hợp với Đài phát thanh truyền hình, báo địa phương mở chuyên trang, chuyên mục về công tác tuyên truyền và các hoạt động Đoàn tham gia giữ gìn bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn; phối hợp tổ chức các cuộc thi về an toàn giao thông trên truyền hình địa phương, truyền hình khu vực… Phổ biến nhất là hình thức sân khấu hóa, mô hình sân chơi “Rung chuông vàng”, “Chiếc nón kỳ diệu” về chủ đề an toàn giao thông. Tiêu biểu, như: Các cơ sở Đoàn thành phố Hà Nội đã tổ chức phát thanh được 32.780 lượt bài trên hệ thống loa truyền thanh, phát được 6.527 tờ rơi; tổ chức 336 buổi biểu diễn văn nghệ, đặc biệt đó chỉ đạo được 1.1960 buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội với các chủ đề An toàn giao thông - Văn minh Đô thị; tổ chức 214 buổi tọa đàm về tuổi trẻ Thủ đô xây dựng văn hoá giao thông; tổ chức triển lãm 1.000 bức tranh ảnh về an toàn giao thông. Tỉnh đoàn Lào Cai tổ chức được 30 chương trình phát sóng trên Đài phát thanh truyền hình tỉnh với sự tham gia của 78 đội của các đơn vị trong toàn tỉnh, tổ chức Hội thi “Đội tuyên truyền thanh niên về ATGT”; Tỉnh đoàn Ninh Bình tổ chức cuộc thi “Nói không vi phạm với luật giao thông”; Tỉnh Đoàn Bình Dương phối hợp với Báo Bình Dương mở diễn đàn “Thanh niên với ATGT”, triển lãm ảnh “Trên những cung đường”; Tỉnh Đoàn Quảng Bình tổ chức cuộc thi “Điểm đến an toàn” trên Đài phát thanh truyền hình tỉnh; Tỉnh Đoàn Đắk Lắk tổ chức hội thi sân khấu không chuyên về đề tài ATGT; Tỉnh Đoàn Thanh Hóa tổ chức thi tìm hiểu luật giao thông trên Báo Thanh Hóa với gần 10.000 bài dự thi. Tỉnh Đoàn Đồng Tháp tổ chức hội thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ sửa đổi dành cho học sinh khối THCS toàn tỉnh; Tỉnh Đoàn Ninh Thuận tổ chức Hội thi tuổi trẻ học đường với an toàn giao thông. Tỉnh Đoàn Đồng Nai tổ chức cuộc thi ảnh với chủ đề “Ống kính trẻ” thu hút được 100 tác phẩm ảnh tuyên truyền về an toàn giao thông của ĐVTN tham gia.
- Các nội dung định hướng chỉ đạo của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam cũng được các Báo, Đài của Trung ương Đoàn, Trung ương Hội thường xuyên thông tin, đăng tải; Website Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Cổng Thánh Gióng và các website Đoàn thanh niên các tỉnh thành cũng mở chuyên mục, trang thông tin riêng và đường link đến các website có nội dung về ATGT. Hệ thống phát thanh địa phương cũng được khai thác, phát huy để truyền thông, giáo dục ý thức tham gia giao thông của đoàn viên thanh niên, hội viên và đông đảo nhân dân tới tận địa bàn, thôn, bản, khu phố, cụm dân cư. Ở các tỉnh miền núi và biên giới phía Bắc, chợ phiên vùng cao cũng là dịp để đoàn viên, thanh niên các địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông như: Phát tờ rơi, poster, trưng bày pano ảnh tai nạn giao thông, tuyên truyền miệng…

- Các hội thảo chuyên đề do Trung ương Đoàn tổ chức như: “Rượu, bia và tai nạn giao thông”, “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Mũ bảo hiểm cho trẻ em”…đã được các tỉnh, thành vận dụng và triển khai ở cấp cơ sở với qui mô và hình thức phù hợp như tọa đàm, trao đổi, diễn đàn thanh niên…tạo được sự đồng thuận và hiệu ứng xã hội tốt. 

- Các cấp bộ Đoàn đã tích cực triển khai, tích cực hưởng ứng hội thi sân khấu hóa Luật giao thông đường thủy nội địa toàn quốc, cuộc thi viết “Tìm hiểu pháp luật trong lĩnh vực giao thông đường thủy nội địa toàn quốc năm 2009”, Hội thi “Nông dân với an toàn giao thông” theo chỉ đạo của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia; tổ chức các hội thi tìm hiểu, thi tuyên truyền bằng nhiều hình thức như: Trả lời câu hỏi trắc nghiệm, biểu diễn tiểu phẩm tuyên truyền, thi viết; các trò chơi, các sân chơi thanh thiếu nhi về an toàn giao thông. 5 thành phố trực thuộc Trung ương: Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ tích cực triển khai hội thi“Thanh niên với trật tự an toàn giao thông đô thị”.
- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức tuyên dương các chiến sỹ cảnh sát giao thông trẻ giỏi và thanh niên tình nguyện tiêu biểu. Vận động các nghệ sỹ trẻ Xuân Bắc, Tự Long và biên tập viên truyền hình Nguyễn Thị Hoài Anh tham gia là sứ giả tuyên truyền về an toàn giao thông trong các hoạt động của Đoàn. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi tiêu biểu tham gia tuyên truyền và đảm bảo an toàn giao thông gắn với tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi hưởng ứng cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Tổ chức in, phát hành 200.000 áp phích, tờ gấp tuyên truyền về an toàn giao thông;1.200 bộ tài liệu hướng dẫn tuyên truyền và kỹ năng lái xe an toàn cho thanh thiếu nhi.
- Theo báo cáo của các tỉnh, thành Đoàn, sau 04 năm thực hiện Nghị quyết, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 37.310 đợt ra quân tuyên truyền, cổ động về an toàn giao thông thu hút 4.015.634 lượt thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân tham gia. Tổ chức 18.102 hội nghị, hội thảo, diễn đàn, tọa đàm thanh thiếu nhi về an toàn giao thông thu hút 2.447.704 người tham dự; căng, treo trên 500.000 băng rôn, khẩu hiệu; biên tập, phát hành 2.541.977 tài liệu giới thiệu văn bản luật, đĩa phim tuyên truyền về an toàn giao thông. Trong đó phim phóng sự “Một ngày ở bệnh viện Chợ Rẫy thành phố Hồ Chí Minh” và phim  “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh niên” do Trung ương Đoàn phối hợp với Đài Truyền hình Việt Nam xây dựng đã góp phần tích cực trong các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông của nhiều địa phương, đơn vị. 
2- Kết quả triển khai các phong trào, các cuộc vận động của thanh thiếu nhi
* Cuộc vận động “Thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia phối hợp phát động từ năm 2001 tiếp tục được đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi hưởng ứng nhiệt tình. Đoàn viên thanh niên trong các đơn vị quân đội tích cực hưởng ứng cuộc vận động xây dựng môi trường an toàn giao thông trong toàn quân. Đoàn viên thanh niên công an tích cực tham gia tuyên truyền kiến thức pháp luật và các vụ tai nạn giao thông cho thanh thiếu nhi trong các trường học. 

* Phong trào “Thiếu nhi bảo vệ Đường sắt” tiếp tục được triển khai rộng khắp. Hiện nay, trên cả nước đã có gần 300 trường học kết nghĩa với các đơn vị đường sắt. Mỗi năm, phong trào thu hút hàng chục vạn thiếu nhi tham gia. Với nhiều hoạt động phong phú, thiết thực, hiệu quả, như: tổ chức Lễ ra quân phong trào “Thiếu nhi bảo vệ đường sắt” vào dịp đầu năm học mới; ký cam kết bảo vệ an toàn giao thông đường sắt với các em học sinh; đảm nhận chăm sóc “Đoạn đường em chăm”; hoạt động của “Đội tuyên truyền măng non”, “Đội Thiếu nhi bảo vệ đường sắt”,… phong trào đã góp phần thiết thực trong việc giữ gìn trật tự an toàn giao thông đường sắt, hạn chế các vụ việc vi phạm và gây trở ngại chạy tàu, tạo môi trường để các em được sinh hoạt, rèn luyện. Trong quá trình hoạt động, các em thiếu nhi đã sáng tạo nhiều mô hình hay được nhân rộng trong cả nước. Đó là phong trào “Ba không, ba thấy”, mô hình “Đoạn đường ông cháu cùng chăm”. Tháng 12 năm 2009, Hội đồng Đội Trung ương đã phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ngành đường sắt Việt Nam tổ chức gặp mặt kỷ niệm 50 năm phong trào “Em yêu đường sắt quê em” tại trường THCS Phú Xuyên thị trấn Phú Xuyên thành phố Hà Nội, nơi khởi nguồn của phong trào “Em yêu đường sắt quê em” tiền thân của phong trào “Thiếu nhi bảo vệ Đường sắt” hiện nay. 
* Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”.

Năm 2008, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội thảo khoa học “Thanh niên với văn hóa giao thông” tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh với sự tham gia của nhiều nhà khoa học, nhà hoạt động xã hội, đại diện các cơ quan chức năng, cán bộ Đoàn, Hội và đại diện các tầng lớp thanh niên. Hội thảo là tiền đề để Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Tháng 5/2009, Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo đưa xây dựng văn hóa giao thông là một nội dung quan trọng trong các hoạt động tham gia tuyên truyền và đảm bảo an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi, đồng thời gợi ý 26 tiêu chí văn hóa giao thông để các các địa phương tổ chức tuyên truyền và vận động thực hiện. Hưởng ứng Tháng An toàn giao thông - Tháng 9/2009 với chủ đề “Tháng văn hóa giao thông” do Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông phát động, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” tại Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh. Tổ chức quán triệt các nội dung cơ bản của cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” đến cán bộ chủ chốt của các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Tháng 1/2010, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành hướng dẫn triển khai cuộc vận động đến các địa phương, đơn vị và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi cả nước. Ban hành hướng dẫn tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông”  đồng thời chỉ đạo đồng loạt tổ chức các ngày hội trong Tháng Thanh niên và Tháng An toàn giao thông năm 2010. Đến nay, 100% các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã có kế hoạch, hướng dẫn triển khai với nhiều cách làm hiệu quả, thiết thực trong đó tập trung chủ yếu vào đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong các trường học. Tỉnh đoàn Thái Nguyên tổ chức cho 5000 đoàn viên, thanh niên đi bộ diễu hành cổ động về văn hóa giao thông. Thành đoàn Cần Thơ tổ chức Hội trại “Tuổi trẻ Cần Thơ với văn hóa giao thông”. Tỉnh đoàn Bình Dương tổ chức ngày hội thanh niên công nhân với văn hóa giao thông tại Công ty Shyang Sung Cheng với sự tham gia của 8000 công nhân. Thành đoàn Hải Phòng tổ chức “Hội thi lái xe ô tô giỏi” dành cho đoàn viên thanh niên trong khối cán bộ, công chức, viên chức và công nhân trong các doanh nghiệp. Tỉnh đoàn Bình Thuận tổ chức “Ngày hội an toàn giao thông” gắn với ký giao ước thi đua thực hiện không vi phạm quy định về an toàn giao thông giữa các khối thanh niên trong toàn tỉnh. Tỉnh đoàn Nam Định phối hợp tổ chức diễn đàn “Thanh niên với văn hóa giao thông” cấp tỉnh; chỉ đạo ra mắt 02 CLB “Thanh niên với văn hóa giao thông” tại các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn. Đoàn Thanh niên Khối Doanh nghiệp Trung ương tổ chức hội thảo chuyên đề Thanh niên Khối Doanh nghiệp Trung ương với Văn hóa giao thông. Trong Tháng Thanh niên năm 2010, đã có 21 tỉnh, thành phố tổ chức ngày hội “Thanh niên, học sinh, sinh viên với văn hóa giao thông” cấp tỉnh thu hút đông đảo thanh thiếu nhi tham gia.

Sau hơn một năm triển khai thực hiện, cuộc vận động đã góp phần quan trọng trong việc xây dựng nếp sống văn hóa của giới trẻ khi tham gia giao thông cũng như trong cuộc sống thường ngày. Trong năm 2010, hầu hết các tỉnh Đoàn, thành Đoàn và nhiều cơ sở Đoàn nhất là trong các trường học tổ chức được đã tổ chức các Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” với nhiều hoạt động như thi tìm hiểu về an toàn giao thông, tọa đàm xây dựng các hành vi đẹp của thanh niên trong tham gia giao thông trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Hầu hết các cơ sở Đoàn đều tổ chức được các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông. Trong quá trình triển khai cuộc vận động đã xuất hiện nhiều cá nhân tiêu biểu được tuyên dương, khen thưởng. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức tuyên dương 151 cá nhân tiêu biểu của cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” vào cuối tháng 12/2010 gắn với tổng kết các hoạt động của Đoàn, Hội tham gia tuyên truyền và bảo đảm an toàn giao thông năm 2010.
3- Kết quả việc xây dựng các mô hình, đội hình, các công trình, phần việc  của thanh thiếu nhi tham gia đảm bảo an toàn giao thông
- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục xây dựng mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản”, “Tuyến đường thanh niên tự quản xanh – sạch – đẹp và an toàn giao thông”, “Ngõ phố thanh niên tự quản – an toàn”, “Vỉa hè thanh niên tự quản” với các tiêu chí: đảm bảo an toàn giao thông, bảo vệ an ninh trật tự, văn minh đô thị, xây dựng nếp sống văn hóa, vệ sinh môi trường xanh – sạch – đẹp trên toàn tuyến đường, tổ chức phát quang cây cối, tháo dỡ pano quảng cáo ảnh hưởng tới tầm nhìn, giải tỏa chướng ngại vật che lấp biển báo, rải cát, đất, đá san lấp ổ gà và dọn dẹp thu gom đinh và chướng ngại vật trên đường... Kết quả đã xây dựng được 11.991 tuyến đường thanh niên tự quản trên cả nước. Tiêu biểu, như: Tỉnh đoàn Tiền Giang chỉ đạo xây dựng 213 tuyến đường thanh niên tự quản với 633 km, Tỉnh đoàn Ninh Bình gắn biển 162 đoạn đường thanh niên tự quản với 245 km, Tỉnh đoàn Lạng Sơn xây dựng công trình thanh niên – biển pano thông tin về an toàn giao thông tại km 28 + 100 quốc lộ 1, trị giá 100 triệu đồng.

- Thực hiện sự chỉ đạo của Trung ương Đoàn, 100% các tỉnh, thành Đoàn đã chỉ đạo điểm và triển khai nhân rộng việc thành lập các mô hình, đội hình thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích, thanh niên phản ứng nhanh tổ chức các hoạt động tuyên truyền và tham gia giữ gìn, đảm bảo ATGT tại các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ, điểm nút giao thông, cổng trường học, cổng chợ, nhà ga, bến tàu… Hướng dẫn người tham gia giao thông thực hiện đúng luật, qui tắc giao thông, tham gia giải tỏa lấn chiếm hành lang đường bộ, hành lang hè phố, phối hợp cùng các lực lượng chức năng tổ chức tuần tra, canh gác ngăn chặn đua xe, cướp giật tài sản, xử lý vi phạm… Tiêu biểu, như: Thành đoàn Hải Phòng có trên 500 tổ, đội thanh niên xung kích với tổng số trên 4000 thành viên, Tỉnh đoàn Điện Biên có 212 tổ, đội thanh niên tình nguyện, xung kích với 1200 thành viên, Tỉnh đoàn Thừa -Thiên Huế đã thành lập được 176 đội hình thanh niên tình nguyện và 62 đội hình thanh niên xung kích tham gia hướng dẫn an toàn giao thông. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh quận 5 thành phố Hồ Chí Minh thành lập và duy trì có hiệu quả đội hình “Phản ứng nhanh” gồm những đoàn viên thanh niên xung kích, tình nguyện góp phần cùng Đảng bộ và Chính quyền giải quyết tình trạng ùn tắc giao thông, kẹt xe trên địa bàn... Theo báo cáo của các tỉnh, thành phố, hiện nay cả nước có 10.038 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông với 808.815 đội viên. 

- Mô hình “Cổng trường an toàn”, “Cổng trường trật tự an toàn”, “Cổng trường an toàn xanh – sạch – đẹp” tiếp tục được các cấp bộ Đoàn đầu tư, xây dựng tại các trường học. Tại mỗi mô hình đều có pano tuyên truyền khẩu hiệu và các tiêu chí về an toàn giao thông trước cổng trường, có các nhóm thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông trong đầu buổi và giờ tan học, tuyên truyền trên hệ thống phát thanh... Kết quả đã có 21.854 cổng trường an toàn được xây dựng trên cả nước. Tiêu biểu là: Tỉnh đoàn Bắc Ninh phối hợp với Công ty Bảo hiểm AAA, PIJICO xây dựng 32 biển mô hình cổng trường an toàn và hỗ trợ trang thiết bị cho đội thanh niên tình nguyện hoạt động, Tỉnh đoàn Bắc Giang xây dựng cổng trường trật tự an toàn ở 59/59 trường THPT, Trung tâm Giáo dục thường xuyên.
- Hoạt động xây dựng các Bến đò an toàn được các tỉnh, thành triển khai với các nội dung: Vận động chủ phương tiện tham gia các khóa đào tạo, huấn luyện và được cấp giấy phép điều khiển phương tiện, đảm bảo tiêu chuẩn kỹ thuật và được cấp phép hoạt động cho phương tiện vận tải, thành lập các đội thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn sắp xếp người và phương tiện kết hợp tuyên truyền các qui tắc giao thông, vận động nguồn lực để xây dựng cơ sở hạ tầng, bê tông hóa đường lên, xuống tại các bến đò, mua sắm áo phao và các phương tiện an toàn. Kết quả, trong số hơn 3.678 bến đò ngang trong cả nước, có 1.050 bến đò ngang an toàn do Đoàn thanh niên xây dựng hoặc có vai trò của lực lượng thanh niên tình nguyện tại địa phương. Tiểu biểu là mô hình chỉ đạo điểm xây dựng Bến đò an toàn của tỉnh Quảng Bình tại bến đò 2 xã Quảng Thuận – Quảng Văn, huyện Quảng Trạch; 2 bến đò tại huyện Yên Dũng và Hiệp Hòa, tỉnh Bắc Giang; 02 bến đò tại huyện Quảng Điền và Phú Lộc, tỉnh Thừa Thiên - Huế; 02 bến đò tại huyện Năm Căn, Thới Bình, tỉnh Cà Mau.
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp tục triển khai dự án thanh niên xoá cầu khỉ, xây dựng cầu nông thôn ở các tỉnh Đồng bằng sông Cửu Long với 1.000 cầu mới thay thế cầu khỉ. Đồng thời phối hợp với Bộ Giao thông vận tải, các tỉnh, thành phố vùng Tây Bắc, miền Trung và Tây Nguyên triển khai dự án xây dựng cầu nông thôn tại miền núi phía Bắc, miền Trung, Tây Nguyên và vùng đặc biệt khó khăn. Đến nay đã triển khai xây dựng 600 cây cầu mới. Trung ương Hội LHTN Việt Nam vận động tặng 5.000 áo phao, cặp phao tặng các em học sinh phải sử dụng phương tiện đò ngang, đò dọc để đến trường.

- Phong trào thanh niên tham gia tu sửa đường giao thông nông thôn được triển khai rộng khắp nhất là dịp Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè và dịp cuối năm; việc đảm nhận ca tuần tra thanh niên được lực lượng thanh niên công an tổ chức có hiệu quả; việc đăng ký các công trình khoa học về an toàn giao thông bước đầu được nhiều địa phương quan tâm. Tiêu biểu, các cơ sở Đoàn tỉnh An Giang tổ chức cho 68.000 đoàn viên, thanh niên tham gia phát quang bụi rậm, giải tỏa các chướng ngại vật che khuất biển báo hiệu giao thông với tổng chiều dài 324,5 km; tham gia sửa chữa, nâng cấp 274 km đường và xây mới 64 cầu giao thông nông thôn. Tỉnh đoàn Cà Mau tổ chức cho 1.205 thanh niên tham gia tu sửa 15 tuyến đường liên xã, phục hồi 165 biển báo giao thông bị hỏng. Tỉnh đoàn Bắc Giang được Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh phê duyệt đề tài khoa học “Nghiên cứu thực trạng nhận thức hành vi của thanh niên Bắc Giang đối với việc thực hiện pháp luật về an toàn giao thông và đề xuất các giải pháp tăng cường nhận thức đối với thanh niên”. 

- Thực hiện chủ trương tăng cường trang bị kiến thức và kỹ năng cho đoàn viên thanh niên khi tham gia giao thông, nhiều tỉnh, thành Đoàn đã phối hợp với Ban An toàn giao thông, Sở Giao thông Vận tải chỉ đạo cơ sở tổ chức cho đoàn viên thanh niên đặc biệt là học sinh lớp 12, học sinh, sinh viên các trường ĐH – CĐ và Trung cấp chuyên nghiệp học luật và thi lấy giấy phép lái xe hạng A1. Kết quả đã có trên 150.000 đoàn viên thanh niên được cấp giấy phép lái xe, 15/63 tỉnh, thành phố tổ chức hội thi lái xe mô tô an toàn; việc tuyên truyền chủ trương đội mũ bảo hiểm, cũng có những cách làm hay, sáng tạo như phát hành 3000 phiếu mua mũ bảo hiểm giá ưu đãi của Tỉnh đoàn Bình Dương, đổi mũ bảo hiểm kém chất lượng lấy mũ bảo hiểm đúng qui chuẩn của Tỉnh đoàn Bình Định; từ thực tiễn phong trào đã xuất hiện những mô hình mới, cách làm sáng tạo từ thực tiễn phong trào như: Câu lạc bộ “Bạn trẻ với an toàn giao thông” của tỉnh Yên Bái, Câu lạc bộ “Lửa hồng” của tỉnh Tây Ninh, xây dựng góc giáo dục trực quan về an toàn giao thông trong các trường học tại tỉnh Thái Nguyên và Lào Cai; mô hình “Chốt gác chắn đường sắt thanh niên” tại tỉnh Phú Yên; cơ chế thông tin 2 chiều giữa tỉnh Đoàn và phòng CSGT tỉnh Điện Biên; mô hình xây dựng “Quỹ đồng hành với ATGT” khai thác từ việc phối hợp với các công ty bảo hiểm của Thành Đoàn Hải Phòng.

4- Kết quả tổ chức các hoạt động nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội
Tính đến hết tháng 6/2011, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức 10 lớp tập huấn tuyên truyền cấp cơ sở về an toàn giao thông cho 2.000 cán bộ Đoàn, Hội và cán bộ phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh của 50 tỉnh, thành phố. Nội dung cơ bản của lớp tập huấn  gồm: kỹ thuật lái xe khoa học, an toàn, nội dung – giải pháp triển khai cuộc vận động “Thanh niên với Văn hóa giao thông”, tập huấn kỹ năng tuyên truyền, học tập về luật giao thông, hướng dẫn xử lý các tình huống khi tham gia giao thông… Tại nhiều hội nghị, hoạt động lớn, Trung ương Đoàn đã quán triệt tầm quan trọng của các hoạt động tuyên truyền và tham gia đảm bảo an toàn giao thông đến đội ngũ cán bộ chủ chốt của các tỉnh, thành phố và các đơn vị trực thuộc. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã tổ chức được 3.892 lớp tập huấn cho 48.761 lượt cán bộ, đoàn viên, hội viên và thanh niên về kiến thức, kỹ năng tổ chức các hoạt động truyền thông và tham gia đảm bảo an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi.

5- Những bài học kinh nghiệm và những đóng góp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết
- Coi công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về an toàn giao thông là nhiệm vụ quan trọng trong công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi. Hàng năm, tổ chức Đoàn, Hội đều xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động về an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi; Trung ương Đoàn thường xuyên hướng dẫn, đôn đốc, hỗ trợ các địa phương tổ chức các hoạt động đồng thời thường xuyên tổ chức tuyên dương các điển hình tiêu biểu để tạo phong trào sâu rộng trong các tầng lớp thanh thiếu nhi.
- Coi việc thực hiện nghiêm chỉnh các quy tắc tham gia giao thông và xây dựng nếp sống văn hóa khi tham gia giao thông là tiêu chí quan trọng để đánh giá đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên, thanh niên các cấp. 
- Tăng cường các hoạt động tư vấn, trợ giúp pháp luật về an toàn giao thông, hướng dẫn lái xe an toàn và thi cấp giấy phép lái xe cho thanh niên vùng dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn. 
- Huy động nhiều nguồn lực xã hội cùng tham gia các hoạt động truyền thông và giữ gìn trật tự an toàn giao thông đặc biệt là phối hợp chặt chẽ với Ban An toàn giao thông các tỉnh, thành phố.
- Tuyên truyền pháp luật và tham gia gữ gìn trật tự an toàn giao thông là một việc làm khó nên phải làm thường xuyên, liên tục với nhiều phương thức khác nhau, coi trọng tuyên truyền tương tác và trực tiếp đến từng người.

6- Nội dung hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc “chống sử dụng rượu, bia, chất có cồn khi tham gia giao thông” và hưởng ứng “Thập kỷ hành động vì an toàn giao thông đường bộ toàn cầu”.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội đã đa dạng hóa các phương thức truyền thông về an toàn giao thông, trong đó tập trung việc xây dựng các đĩa phim tuyên truyền về luật giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và các văn bản có liên quan đến trật tự ATGT; tuyên truyền các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông và lên án các lỗi thường gặp của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông. Tập trung tổ chức các diễn đàn, tọa đàm thanh niên về chủ đề “Hiểm họa rượu, bia với tai nạn giao thông” kết hợp tuyên truyền các vụ tai nạn giao thông có nguyên nhân do người điều khiển phương tiện giao thông đã uống rượu, bia.
- Vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tích cực tìm hiểu, tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về giao thông. Tham gia các đội hình của thanh niên tham gia bảo đảm an toàn giao thông. Chung tay xây dụng các mô hình của thanh niên tham gia bảo đảm an toàn giao thông, như: “Đoạn đường thanh niên tự quản”, “Cổng trường an toàn”, “Đoạn đường em chăm”, “Đoạn giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn”…Hưởng ứng cuộc vận động  “Thanh niên với văn hóa giao thông” nhằm tạo dựng nét đẹp của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông, một trong những tiêu chí quan trọng trong rèn luyện nhận thức của Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới. 

- Các cấp bộ Đoàn, Hội tăng cường tổ chức các khóa đào tạo, tập huấn tuyên truyền viên các cấp về an toàn giao thông; xây dựng, cung cấp các tài liệu truyền thông; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, các sân chơi cho thanh thiếu nhi về an toàn giao thông. Phối hợp tổ chức các chương trình hướng dẫn kỹ thuật lái xe an toàn, phương pháp tham gia giao thông an toàn. Giúp các bạn thanh niên học và thi lấy giấy phép lái xe khi đủ 18 tuổi, trong đó ưu tiên các bạn thanh niên trong các trường học và thanh niên tại các khu vực miền núi, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. 
- Tăng cường và chủ động phối hợp với Ban An toàn giao thông và các cấp chính quyền địa phương trong việc hỗ trợ các nguồn lực cho các hoạt động của Đoàn tham gia bảo đảm an toàn giao thông; kêu gọi các tổ chức, cá nhân tặng các dụng cụ tham gia giao thông cho thanh thiếu nhi. Chú trọng tuyên dương các cá nhân, tập thể làm tốt công tác tuyên truyền và tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông./.
- Hưởng ứng Nghị quyết A64 của Đại hội đồng Liên hiệp quốc về “Thập kỷ hành động vì an toàn giao thông đường bộ”, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã chủ động triển khai xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội tổ chức các hoạt động về An toàn giao thông trong thanh thiếu nhi năm 2011 – Năm Thanh niên với 5 nội dung trọng tâm sau:

Thứ nhất: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thanh thiếu niên, trọng tâm là học sinh, sinh viên; xác định rõ trách nhiệm và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc thực hiện pháp luật về giao thông và tích cực tham gia các hoạt động góp phần đảm bảo trật tự an toàn giao thông, hạn chế tai nạn và ùn tắc giao thông.

Thứ hai: Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông gồm: Tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông; chủ động nhường đường; thân thiện với người đồng hành; không nói tục, chửi bậy, hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; Không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia; Hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; mặc áo phao khi đi đò.

Thứ ba: Tập trung đẩy mạnh hoạt động của các mô hình, đội hình của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; như: Đội hình thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, “Bến đò ngang an toàn”; “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn”.

Thứ tư: Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông và quản lý an toàn giao thông, như: Đăng ký các công trình, phần việc thanh niên tham gia tu sửa đường giao thông, xây dựng cầu giao thông nông thôn, mở đường tại các vùng nông thôn, miền núi, biên giới, hải đảo, phối hợp xây dựng các “Đoạn đường thanh niên tự quản an toàn giao thông” với các hoạt động tuyên truyền chống lấn chiếm hành lang giao thông, giữ gìn vệ sinh môi trường xây dựng khu phố văn minh, an toàn, xanh - sạch - đẹp.
Thứ năm: Tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi có thành tích trong tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

- Ngày 24/4/2011, tại Thành phố Hải Dương, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia và Ủy ban Nhân dân tỉnh Hải Dương đã tổ chức Lễ phát động “Thập kỷ hành động vì an toàn giao thông đường bộ” của Liên hiệp quốc và ra quân các đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền, đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2011. Tham dự Lễ phát động có đồng chí Hồ Nghĩa Dũng, Bộ trưởng Bộ Giao thông vận tải, Chủ tịch Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia, đồng chí Bùi Thanh Quyến, Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh Hải Dương, đồng chí Phan Văn Mãi, Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đồng chí Nguyễn Mạnh Hiển, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh Hải Dương, có các đồng chí đại diện các Ban của Trung ương Đảng, Bộ Giao thông Vận tải, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia, Cục Cảnh sát giao thông đường bộ, đường sắt, Cục Cảnh sát giao thông đường thủy, Tổng Công ty Đường sắt Việt Nam, các tỉnh, thành Đoàn Hà Nội, Hải Phòng, Hưng Yên, Hải Dương, các Sở, ban, ngành tỉnh Hải Dương, phóng viên các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương, các địa phương và 3.000 đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tỉnh Hải Dương. Tại Lễ phát động, 4 tỉnh, thành Đoàn Hà Nội, Hải Phòng, Hải Dương, Hưng Yên đã cùng ký cam kết đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, tham gia bảo đảm an toàn giao thông, đặc biệt là trên Quốc lộ 5. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hải Dương cũng ra mắt 50 đội Thanh niên tình nguyện tham gia tuyên truyền, bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2011.

Cùng vào thời gian trên, 23  tỉnh, thành Đoàn trong cả nước cùng đồng loạt ra quân hưởng ứng “Thập kỷ hành động vì an toàn giao thông đường bộ” của Liên hiệp quốc với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Sau hơn 04 năm thực hiện Nghị quyết 32/2007/NQ-CP của Chính phủ, các hoạt động của Đoàn tham gia bảo đảm an toàn giao thông có nhiều chuyển biến tích cực. Trong đó, công tác truyền thông giáo dục được triển khai với nhiều hình thức phong phú, hấp dẫn thu hút được sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân. Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” thực sự là một hướng tiếp cận mới của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong công tác tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông , bước đầu góp phần nâng cao nhận thức của thế hệ trẻ Việt Nam trong việc xây dựng các cử chỉ, hành vi đẹp trong tham gia giao thông và trong đời sống thường ngày của thanh thiếu nhi. Các mô hình, đội hình của thanh niên tham gia đảm bảo an toàn giao thông phát triển rộng rãi, hình ảnh người thanh niên với chiếc áo xanh tình nguyện trở nên gần gũi thân thương và để lại ấn tượng tốt đẹp trong nhân dân, có tác dụng tuyên truyền mạnh mẽ đối với thanh thiếu niên. Các hoạt động của Đoàn - Hội tham gia tuyên truyền và tham gia giữ gìn, đảm bảo an toàn giao thông đã góp phần trực tiếp vào kết quả giảm thiểu các vụ tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông tại các địa phương trong cả nước. Với những kết quả đó, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được nhận Cờ thi đua đơn vị xuất sắc của Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia trong năm 2009. Nhiều tập thể, cá nhân đã được Ban An toàn giao thông và Chủ tịch Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố khen thưởng. 

Tuy nhiên, công tác truyền thông chưa thực hiện thường xuyên, liên tục, chưa quan tâm đến việc tuyên truyền nguyên nhân các vụ tai nạn giao thông và kết quả công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông của các địa phương, đơn vị. Việc hướng dẫn hoạt động các mô hình, đội hình của thanh niên chưa được quan tâm đúng mức dẫn đến có biểu hiện hình thức hoặc làm thay lực lượng chức năng. Công tác phối hợp và huy động các nguồn lực xã hội cho các hoạt động của Đoàn tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông ở nhiều địa phương chưa được quan tâm đúng mức, kết quả chưa được rõ nét.
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