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KẾ HOẠCH

Kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2017
---------
Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X; thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2017, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC KIỂM TRA
1. Nội dung:
Kiểm tra công tác chỉ đạo Đại hội Đoàn cấp cơ sở, cấp huyện và chuẩn bị tổ chức Đại hội Đoàn cấp tỉnh; kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2017.
2. Đối tượng kiểm tra: 

Ban Thường vụ đoàn các đơn vị: Lào Cai, Yên Bái, Tuyên Quang, Hà Giang, Bắc Giang, Bắc Ninh, Nam Định, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Quảng Nam, Đà Nẵng, Đắk Lắk, Đắk Nông, Bà Rịa - Vũng Tàu, Đồng Nai, Long An, Bến Tre, Cần Thơ, Sóc Trăng, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.

3. Cách thức kiểm tra:

- Tại mỗi Cụm thành lập 01 đoàn kiểm tra do đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn làm trưởng đoàn kiểm tra; đồng chí Trưởng Ban thường trực Cụm làm phó đoàn kiểm tra.
- Mỗi đoàn kiểm tra có 05 đồng chí, chia 02 nhóm, mỗi nhóm làm việc với ít nhất 01 Đoàn cơ sở, 01 Đoàn cấp huyện, sau đó tập thể đoàn kiểm tra làm việc với ban thường vụ Đoàn cấp tỉnh. 

4. Thời gian:

Tháng 5,6/2017 (thời gian và lịch cụ thể do đồng chí trưởng đoàn thống nhất với đơn vị kiểm tra, đảm bảo hoàn thành trước giao ban Cụm sáu tháng đầu năm 2017).
II. CÔNG TÁC GIÁM SÁT
1. Giám sát thường xuyên:

- Nội dung: Việc thực hiện chương trình công tác năm 2017, thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn, công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn các cấp.

- Cách thức: Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện giám sát thông qua việc phân công Bí thư phụ trách cụm, phụ trách ban; thông qua theo dõi, điều hành, chỉ đạo công việc hàng ngày của các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn và qua theo dõi, chỉ đạo các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (theo phân công công việc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn); thông qua làm việc với các bộ, ban, ngành Trung ương, lãnh đạo các tỉnh, thành phố.
2. Giám sát chuyên đề:
- Nội dung: Việc thực hiện Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hoá cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015-2030".
- Thời gian: Tháng 4/2017

- Đối tượng giám sát:
+ Ban Thường vụ đoàn các đơn vị: Quảng Ninh, Hà Nội, Hải Phòng, Hòa Bình, Thái Nguyên, Thừa Thiên Huế, Khánh Hòa, Gia Lai, Thành phố Hồ Chí Minh, Long An, Bạc Liêu, Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương.
+ Một số đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn, gồm: Báo Tiền phong, Báo Thiếu niên Tiền phong, Nhà xuất bản Thanh niên, Nhà xuất bản Kim Đồng, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên Trung ương.
- Cách thức giám sát: Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập các đoàn giám sát; thành phần tham gia có đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo, Ban Kiểm tra, Ban thường trực Cụm hoạt động có đơn vị giám sát.
Giao Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu đề cương giám sát và thông báo lịch làm việc cụ thể với các đơn vị giám sát.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn và các ban phong trào Trung ương Đoàn tham mưu, lập kế hoạch cụ thể để triển khai, tổ chức thực hiện. Chậm nhất sau 05 ngày làm việc kể từ khi kết thúc đoàn kiểm tra, giám sát phải có báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kết quả công tác kiểm, giám sát.
2. Các Ban thường trực Cụm hoạt động: Phối hợp với Ban Kiểm tra, Văn phòng và chủ động trao đổi với cơ sở để chuẩn bị các nội dung, điều kiện cần thiết cho các đợt kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; chủ động báo cáo các đồng chí Bí thư phụ trách về các đoàn đi kiểm tra trong Cụm được phân công; theo dõi việc thực hiện kết luận sau kiểm tra, giám sát, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đối với các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong cụm.

3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn: Căn cứ kế hoạch này và các thông báo cụ thể về việc kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn để phối hợp với Văn phòng, Ban Kiểm tra và các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn tổ chức thực hiện. 

	Nơi nhận:
- Đ/c Đinh Thế Huynh, UV BCT, Thường trực BBT TW Đảng (để b/c);

- Đ/c Võ Văn Thưởng, UV BCT, Bí thư TW Đảng,Trưởng ban Tuyên giáo TW (để b/c);

- Đ/c Trương Thị Mai, UV BCT, Bí thư TW Đảng,Trưởng ban Dân vận TW (để b/c);

- Các ban: Tuyên giáo, Dân vận, Tổ chức, UBKT, VP Trung ương Đảng (để b/c);

- Các đ/c UV BTV TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc TW Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VT-LT. 
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