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Số: 3186 -CV/TWĐTN-BTC
“V/v triệu tập đại biểu dự Đại hội 
Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác lần thứ III”
	  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày  01 tháng 8 năm 2014



Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc

Căn cứ Kế hoạch số 174-KH/TWĐTN-BTG ngày 24/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức Đại hội Thanh niên tiến làm theo lời Bác lần thứ III, năm 2014”; Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu dự Đại hội Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác lần thứ III, cụ thể như sau:

1. Thời gian: Từ ngày 15/8 đến ngày 17/8/2014.
(Ban Tổ chức đón tiếp đại biểu từ 14h00 ngày 15/8/2014 tại Khách sạn Khăn Quàng Đỏ. Địa chỉ: số 189, Hoàng Hoa Thám, Ba Đình, Hà Nội).

2. Địa điểm: Cung Văn hóa Thể thao Thanh niên Hà Nội.
                      Số 01, Tăng Bạt Hổ, Hai Bà Trưng, Hà Nội.
3. Thành phần
- Đồng chí Bí thư Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc là trưởng đoàn đại biểu tham dự Đại hội, đồng thời dự Hội nghị sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về "Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh" trong toàn Đoàn.

- 189 đại biểu (theo danh sách đính kèm).


4. Kinh phí

- Đại biểu tự túc kinh phí đi lại từ địa phương đến nơi đón đại biểu. Ban Tổ chức Đại hội chịu trách nhiệm kinh phí đi lại trong suốt quá trình Đại hội.

- Đối với đại biểu không hưởng lương Ngân sách Nhà nước: Trung ương Đoàn đài thọ kinh phí ăn, nghỉ trong thời gian Đại hội. Đối với đại biểu hưởng lương Ngân sách Nhà nước: Trung ương Đoàn đài thọ kinh phí ăn, đại biểu tự túc kinh phí nghỉ (225.000đ/ngày).
5. Trang phục 
- Đại biểu mang theo áo Thanh niên Việt Nam. Đại biểu nam mang theo áo sơ mi trắng, cà vạt; đại biểu nữ mang theo áo dài truyền thống.


- Đại biểu dân tộc thiểu số mang theo trang phục của dân tộc mình. Đại biểu lực lượng vũ trang mang Lễ phục theo quy định.

Mọi chi tiết, xin liên hệ: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, số 347 Đội Cấn, Ba Đình, Hà Nội; điện thoại: 04.62631948; hoặc đồng chí Phạm Thị Tú, chuyên viên Ban Tuyên giáo, điện thoại: 0974 914 985.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị có đại biểu tham dự Đại hội quan tâm, tạo điều kiện để đại biểu về dự theo đúng thời gian quy định.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Ban Tổ chức Đại hội;
- Các Ban phong trào, Văn phòng TW Đoàn;
- Lưu VP, BTC.
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