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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:   32    -HD/TWĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày  24  tháng  12 năm 2013


HƯỚNG DẪN
Tổ chức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh 
và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet
----------------

Nhằm đẩy mạnh ứng dụng, phát huy những tiện ích của công nghệ thông tin, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả việc học tập lý luận chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Hướng dẫn tổ chức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích
- Góp phần phổ biến, giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, những vấn đề lý luận chính trị cơ bản, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho cán bộ, đoàn viên thanh niên.
- Thông qua nắm chắc các vấn đề về lý luận, cán bộ, đoàn viên thanh niên vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào thực tiễn lao động, công tác, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

2. Yêu cầu
- Kết hợp chặt chẽ giữa tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, những vấn đề lý luận chính trị cơ bản với thi, tìm hiểu, kiểm tra kiến thức.

- Việc tổ chức thi phải nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với đối tượng đoàn viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về cuộc thi tới đoàn cơ sở và đoàn viên thanh niên cả nước; thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên dự thi.
II. NỘI DUNG

- Tìm hiểu kiến thức về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; việc vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị trong tiễn đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước và giải quyết các vấn đề thực tiễn, phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

- Việc vận dụng chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị trong thực tiễn sinh hoạt, học tập, lao động, công tác của đoàn viên thanh niên.
III. CÁCH THỨC TRIỂN KHAI
1. Thiết kế chương trình phần mềm

Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc thiết kế chương trình phần mềm thi trực tuyến tìm hiểu về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị; phần mềm cần đáp ứng những yêu cầu cơ bản sau:
- Về hình thức: Phần mềm là một trang mạng (website) độc lập hoặc là chuyên mục/chuyên trang trong Trang tin điện tử của đơn vị; có giao diện thiết kế trực quan, dễ sử dụng.
- Về nội dung: Phần mềm cung cấp tài liệu và hệ thống câu hỏi tìm hiểu về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, những nội dung cơ bản về lý luận chính trị.
- Về một số tính năng chính: 
+ Cho phép Ban Tổ chức cuộc thi: đăng tải các thông tin, tài liệu tham khảo, hệ thống câu hỏi tìm hiểu về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị; xây dựng ngân hàng câu hỏi trắc nghiệm; biên soạn bộ đề thi; tự động chấm điểm, thông báo kết quả kết quả thi; lưu trữ bài thi đã hoàn thành.
+ Hỗ trợ Ban tổ chức cuộc thi: kiểm tra, theo dõi danh sách dự thi và số lượt truy cập phần mềm; quản lý tình trạng làm bài của thí sinh nhằm giảm tối đa các hiện tượng gian lận; tổng hợp, thống kê, phân loại bài dự thi theo nhóm đối tượng (hoặc đơn vị trực thuộc) để phục vụ công tác theo dõi, chỉ đạo của cấp bộ Đoàn.
+ Cho phép đoàn viên thanh niên: tìm kiếm thông tin, tài liệu tham khảo; đăng ký dự thi; tham gia làm bài thi trực tuyến (cho phép đăng ký thi thử); lần lượt làm nhiều đề thi khác nhau; kiểm tra kết quả làm bài sau khi hoàn thành bài thi và kiểm tra lại đáp án đề thi để củng cố kiến thức.
+ Đối với việc đăng ký dự thi: phần mềm cho phép người dự thi khai báo thông tin cá nhân (theo yêu cầu của Ban Tổ chức cuộc thi); có hình thức xác thực thông tin đăng ký của thí sinh dự thi phù hợp với điều kiện thực tế tại đơn vị. Đối với hình thức đăng ký thi thử, có thể không cần xác thực thông tin.
+ Đối với đề thi: phần mềm cho phép xây dựng đề thi với số lượng câu hỏi trắc nghiệm tùy ý (phù hợp với thời gian thi), gồm các mức độ khó khác nhau từ ngân hàng câu hỏi; có tính năng bảo mật cho hệ thống đề thi; có thể hỗ trợ thêm chức năng lưu trữ hình ảnh cho câu hỏi (đối với trường hợp câu hỏi có hình ảnh minh họa).
+ Có tính năng hỗ trợ trả lời bài thi bằng hình thức trắc nghiệm 
+ Có hệ thống tính giờ làm bài của thí sinh, sau khi hết giờ phần mềm tự động ngưng và chuyển sang chấm điểm.
+ Bài dự thi của thí sinh có thể được tự động gửi đến hộp thư điện tử của cuộc thi, của thí sinh để xác thực, kiểm tra thí sinh đã tham gia làm bài dự thi.
2. Xây dựng ngân hàng câu hỏi và hệ thống tài liệu tham khảo
- Xây dựng ngân hàng câu hỏi phong phú bao gồm hệ thống câu hỏi - đáp án trắc nghiệm; bảo đảm tiêu chí chính xác, khoa học, cụ thể, có tính phân loại thí sinh làm căn cứ xếp loại và trao giải.
- Biên soạn hệ thống tài liệu tham khảo, các tài liệu chuyên đề, bộ câu hỏi ôn tập, các tài liệu hướng dẫn đoàn viên thanh niên tham dự thi trực tuyến. Đăng tải tài liệu trên phần mềm cuộc thi và website của địa phương, đơn vị.

- Xây dựng danh mục tài liệu tham khảo phục vụ xây dựng đề thi (có gợi ý phụ lục kèm theo).
- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trước 15/3/2014.
3. Triển khai cuộc thi đến đoàn viên thanh niên

Sau khi hoàn thiện phần mềm và thử nghiệm chương trình, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai cuộc thi đến các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên qua các bước sau:

- Tổ chức phát động cuộc thi kết hợp với triển khai đợt làm bài thi đầu tiên cho đoàn viên thanh niên. Có thể phát động vào dịp kỷ niệm 83 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/2014).
- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai, tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia làm bài thi ở các cấp cơ sở.

- Trên cơ sở tổng hợp kết quả bài thi, Ban tổ chức có thể tiến hành sơ kết trao giải theo từng tháng, quý và tổng kết trao giải chung cuộc. Đối với các thí sinh tham gia làm nhiều bài thi khác nhau, Ban tổ chức sẽ lấy bài thi có kết quả cao nhất làm căn cứ đánh giá xếp loại và trao giải.
- Định hướng phát triển cuộc thi trở thành hoạt động kiểm tra định kỳ kiến thức về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet. Đây sẽ là một trong những hình thức đánh giá kết quả học tập, nghiên cứu lý luận chính trị trong đoàn viên thanh niên của các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn
- Ban hành hệ thống văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các tỉnh thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực chịu trách nhiệm phối hợp với các ban, đơn vị liên quan tham mưu xây dựng Hướng dẫn triển khai cuộc thi; cung cấp hệ thống tài liệu những vấn đề lý luận của chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, 6 bài lý luận chính trị để các đơn vị sử dụng làm tài liệu tham khảo; tham mưu chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn, phối hợp với các cơ quan báo chí ngoài Đoàn tuyên truyền, giới thiệu cuộc thi.

- Các ban, đơn vị khối phong trào của Trung ương Đoàn có trách nhiệm đôn đốc, kiểm tra việc hưởng ứng triển khai cuộc thi tại các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm được phân công làm thường trực.
2. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Căn cứ Hướng dẫn này, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai phát động và tổ chức cuộc thi cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên.
- Phối hợp với cơ quan báo chí ở địa phương, đơn vị tuyên truyền, phổ biến cuộc thi tới cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Báo cáo kết quả triển khai cuộc thi tìm hiểu về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Email: tuyengiaotwd@gmail.com).
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet, Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- BTV các tỉnh, thành đoàn và 
  Đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;

- Lưu VP, Ban TG.
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Phụ lục

DANH MỤC TÀI LIỆU THAM KHẢO

(Sử dụng xây dựng câu hỏi cuộc thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin,
 tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet)

1. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Những nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác – Lênin (Dành cho sinh viên đại học, cao đẳng khối không chuyên ngành Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh) (tái bản có sửa đổi, bổ sung), Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2011.

2. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2009.

3. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Tư tưởng Hồ Chí Minh (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2006.

4. Bộ  Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Kinh tế chính trị Mác- Lênin (Dùng cho các khối ngành không chuyên Kinh tế- Quản trị kinh doanh trong các trường đại học, cao đẳng),  Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2006.

5. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Chính trị (Dùng trong các trường trung cấp chuyên nghiệp hệ tuyển sinh tốt nghiệp trung học phổ thông), Nxb. Giáo dục, Hà Nội, 2006. 

6. Đảng Cộng sản Việt Nam: Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI.

7. Ban Tuyên giáo Trung ương: Tài liệu chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn cơ sở, Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nôi, 2011.

8. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Hỏi – Đáp 6 bài lý luận chính trị, Nxb. Thanh Niên, Hà Nội, 2011.
9. Hồ Chí Minh: Bàn về Thanh niên, Nxb. Thanh niên, Hà Nội, 2005.

10. Hồ Chí Minh toàn tập, Nxb. Chính trị Quốc gia, 2011.
11. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Bài giảng lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên, Nxb. Thanh Niên, Hà Nội, 2013.

