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KẾT QUẢ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN, MỞ RỘNG MẶT TRẬN

ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN NHIỆM KỲ 2007 - 2012

------------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, nhiệm kỳ 2007 – 2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh báo cáo kết quả công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên nhiệm kỳ 2007 – 2012 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH VÀ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI

Hiện nay, thanh niên Việt Nam có hơn 23,8 triệu người, chiếm 27,7% dân số cả nước; trong đó tỷ lệ thanh niên nông thôn là 68,8%; thanh niên đô thị là 31,2 %; thanh niên học sinh - sinh viên là 20,3%; thanh niên công nhân có khoảng 4,3 triệu người, chiếm 18%
.

5 năm qua, công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên diễn ra trong bối cảnh tình hình kinh tế - xã hội có nhiều khó khăn và thuận lợi đan xen, an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội được giữ vững tạo điều kiện tốt cho thanh niên học tập, lao động và rèn luyện, tích cực tham gia các hoạt động Đoàn – Hội. Đây cũng là giai đoạn diễn ra nhiều sự kiện lớn về chính trị - xã hội của đất nước có ảnh hưởng tích cực đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, như: Bộ Chính trị phát động và triển khai thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIII và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016; Ban Chấp hành Trung ương Đảng ban hành Nghị quyết về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá”; Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Quy chế cán bộ Đoàn, đồng ý lấy năm 2011, năm kỷ niệm 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là Năm Thanh niên… Từ đó đã tạo nhiều điều kiện thuận lợi cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cả nước; tác động mạnh mẽ, tích cực đến công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. 

Cùng với sự phát triển ngày càng phong phú, đa dạng, đa lĩnh vực, ngành nghề trong các đơn vị kinh tế, giáo dục đào tạo, hệ thống tổ chức Đoàn đã xuất hiện những mô hình mới, đồng thời có những bất cập, lúng túng trong phân cấp quản lý, tổ chức hoạt động đang đặt ra nhiều thách thức đối với công tác xây dựng Đoàn trong thời gian qua. Đó là sự dịch chuyển thanh niên từ nông thôn ra thành thị và ngược lại; thanh niên đi học tập, lao động ở nước ngoài; thanh niên tại các đơn vị có địa bàn hoạt động rộng khắp các tỉnh thành, tại các tập đoàn kinh tế, khối doanh nghiệp, khối cơ quan cũng đặt ra nhiều vấn đề về mô hình cơ cấu tổ chức của Đoàn các cấp. Những vấn đề mới về phương thức sinh hoạt Đoàn qua Internet; sinh hoạt chi đoàn trực tuyến; cách thức tổ chức và hoạt động chi đoàn trong khu vực trường học đào tạo tín chỉ, khu vực doanh nghiệp ngoài quốc doanh và một số khu vực đặc thù khác đòi hỏi tổ chức Đoàn phải nghiên cứu lý luận và giải pháp để vận dụng phù hợp.

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX với mục tiêu: “Chất lượng cơ sở là trọng tâm; cán bộ là then chốt, đoàn kết, tập hợp thanh niên là nhiệm vụ hàng đầu” và phương châm “Mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên phải rộng rãi; Đoàn phải mạnh; đoàn viên phải tiêu biểu trong mỗi tập thể thanh niên và ở cộng đồng dân cư”, nhiệm kỳ qua, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã căn cứ chương trình công tác toàn khóa, quy chế hoạt động, tiếp tục chỉ đạo nghiên cứu thực tiễn, ban hành nhiều Nghị quyết, chương trình hành động, kế hoạch, kết luận, hướng dẫn... quan trọng liên quan đến công tác xây dựng Đoàn 
; chỉ đạo Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX trong văn kiện Đại hội, các hoạt động, phong trào của Hội nhằm tăng cường mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, tạo nguồn bổ sung cho Đoàn.

Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã bám sát chỉ đạo của Trung ương, cụ thể hóa chương trình công tác năm, các kế hoạch, hướng dẫn của Trung ương Đoàn thành các chương trình, hoạt động cụ thể triển khai đến cấp cơ sở; làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng các nội dung liên quan đến công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, như: tham mưu chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 25 về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; tham mưu các nội dung quy hoạch, bố trí luân chuyển cán bộ theo quy định của Quy chế cán bộ Đoàn; tham mưu triển khai “Ngày đoàn viên”… Nhiều tỉnh, thành Đoàn đã có những giải pháp sáng tạo chỉ đạo việc nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư, Đoàn trường học và phát triển Đoàn ở các khu công nghiệp, khu chế xuất. Từ đó, đã xuất hiện những mô hình mới, cách làm hay về công tác xây dựng Đoàn như mô hình: “cụm phối hợp hoạt động”; “Chi đoàn 3 tốt”, “Chi đoàn 4 không 4 có”; chi đoàn “3 tiêu chí”; “Đưa đoàn viên khối trường học về sinh hoạt Đoàn nơi cư trú”; “Kết nạp Đảng cho học sinh THPT”; “ Sử dụng phương pháp trực quan trong triển khai thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên”; “Khi tôi 18”; “Sổ vàng nhật ký làm theo lời Bác; “Chi hội nhà trọ” “Đoàn kết, tâp hợp thanh niên đi làm ăn xa”… 

II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN, MỞ RỘNG MẶT TRẬN ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

1. Xây dựng Đoàn về chính trị, tư tưởng

1.1. Triển khai học tập, quán triệt, thực hiện các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn
Nhiệm kỳ 2007 - 2012, các cấp bộ Đoàn đã tích cực tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chủ trương chính sách của cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị trong đó chú trọng đến việc đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả, phương pháp tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết, gắn việc triển khai thực hiện Nghị quyết với sinh hoạt thường xuyên, sinh hoạt chuyên đề về tình hình chính trị, thời sự trong nước và quốc tế; xây dựng chương trình hành động của đơn vị và cá nhân thực hiện Nghị quyết. 

Trung ương Đoàn đã tổ chức nhiều lớp học tập, quán triệt Nghị quyết cho các cán bộ Đoàn chủ chốt cấp tỉnh và cơ quan Trung ương Đoàn; tăng cường chỉ đạo và hướng dẫn triển khai thực hiện nghị quyết, in ấn phát hành, cung cấp nhiều tài liệu sinh hoạt cho cơ sở. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc có nhiều cố gắng trong chỉ đạo và tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt, thực hiện Nghị quyết tới cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi đảm bảo tính kịp thời, phù hợp, dễ hiểu, dễ thực hiện. 

Căn cứ vào điều kiện thực tế, các cơ sở Đoàn đã đa dạng hoá hình thức triển khai học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết trong đoàn viên, thanh niên như: chiếu phim tư liệu; mời báo cáo viên giới thiệu các nội dung trọng tâm của Nghị quyết; học viên trao đổi, thảo luận để hiểu sâu hơn các nội dung; viết báo cáo thu hoạch… Bên cạnh đó, nhiều đơn vị đã sáng tạo, làm mới tạo sức thu hút, hấp dẫn thanh niên như: thi trắc nghiệm trực tuyến; Hội thi đội tuyên truyền thanh niên về Nghị quyết bằng hình thức sân khấu hóa; thi viết; mở chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền giới thiệu trên các báo, bản tin, tờ tin, hệ thống phát thanh, truyền hình; gắn việc học tập, quán triệt nghị quyết với tọa đàm, hội thảo, sinh hoạt chi đoàn định kỳ, sinh hoạt chuyên đề 
.

Nhìn chung, việc triển khai học tập và quán triệt Nghị quyết của Đảng, của Đoàn đã đạt được những kết quả tích cực, góp phần nâng cao nhận thức chính trị, tạo sự thống nhất trong suy nghĩ và hành động trong đông đảo đoàn viên thanh niên, tạo phong trào thi đua sôi nổi của tuổi trẻ trong thực hiện và hoàn thành các nhiệm vụ chính trị ở địa phương, đơn vị. 
1.2. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”

Thực hiện Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 07/11/2006 của Bộ Chính trị về tổ chức cuộc vận động và Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, trong nhiệm kỳ qua Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” đã trở thành nội dung xuyên suốt, định hướng công tác giáo dục của Đoàn trong cả nhiệm kỳ. 

Các cấp bộ Đoàn triển khai Cuộc vận động với những cách làm sáng tạo, có tác dụng giáo dục và ý nghĩa thực tiễn, tiêu biểu như các cuộc thi “Kể chuyện về Bác Hồ”, “Viết nhật ký thanh niên làm theo lời Bác”, “Sổ vàng nhật ký làm theo lời Bác”, “Tủ sách Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”...; sinh hoạt chi đoàn chủ điểm “Học tập và làm theo lời Bác”; triển khai cụ thể hóa nội dung “5 xây 5 chống”, xây dựng và hướng dẫn tổ chức thực hiện các tiêu chí chuẩn mực đạo đức phù hợp trong các đối tượng thanh niên, học sinh sinh viên, thiếu nhi. 

Nét nổi bật là tất cả các cấp bộ Đoàn đều có hình thức tuyên dương các tấm gương tiêu biểu, điển hình trong học tập, rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thông qua hình thức gặp mặt, tuyên dương, liên hoan, Đại hội thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác gắn với thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” và các chương trình, hoạt động lớn của Đoàn, Hội. Các đơn vị báo chí, xuất bản của Đoàn tích cực tuyên truyền, cổ vũ cán bộ, đảng viên, nhân dân, nhất là các tầng lớp thanh thiếu nhi hưởng ứng, thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác; mở các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền và giới thiệu những mô hình, cá nhân, tập thể triển khai thực hiện tốt các nội dung của cuộc vận động như “Theo gương Bác”, “Nhớ lời Bác dạy”, xuất bản bộ sách “Bác Hồ sống mãi”, xây dựng tủ sách “Bác Hồ với tuổi trẻ - tuổi trẻ với Bác Hồ”. 

Có thể khẳng định, thông qua việc thực hiện cuộc vận động đã góp phần tạo bước chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động trong đoàn viên thanh niên; để việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách của Bác thực sự trở thành công việc thường xuyên trong học tập, sinh hoạt, công tác hằng ngày của  mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

1.3. Học tập 6 bài học lý luận chính trị

Các cấp bộ Đoàn đã quan tâm chỉ đạo và đạt nhiều kết quả tích cực trong việc nâng cao trình độ lý luận chính trị cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên; tổ chức cho cán bộ đoàn viên học tập, nghiên cứu lý luận ở các trình độ khác nhau, trang bị nhiều tài liệu chuyên đề đáp ứng yêu cầu, tiêu chuẩn và nhiệm vụ công tác cụ thể, trong đó tập trung trọng tâm là triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên theo hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Để việc triển khai học tập lý luận chính trị được tốt, có chất lượng, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã chỉ đạo xây dựng bộ giáo án điện tử, bài giảng mẫu, sách hỏi đáp…; Đoàn thanh niên cấp tỉnh và cấp huyện đã chủ động phối hợp với ngành tuyên giáo, trung tâm bồi dưỡng chính trị cùng cấp ban hành hướng dẫn, kế hoạch chi tiết để tổ chức mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho các đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Ở cấp cở sở và chi đoàn đều có những hình thức tổ chức phù hợp, gắn với sinh hoạt tập thể; lồng ghép việc học tập lý luận với chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, công tác phát triển đoàn viên, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp; đồng thời bám sát với việc học tập, quán triệt các nghị quyết của Đảng, các chương trình hành động của Đoàn. 
1.4. Sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; sinh hoạt chính trị tư tưởng cho đoàn viên thanh niên và nắm tình hình dư luận xã hội

Nhiệm kỳ qua, việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm được tổ chức thường xuyên hơn và từng bước nâng cao chất lượng. Tài liệu phục vụ sinh hoạt chi đoàn, trong đó có sinh hoạt chính trị tư tưởng, sinh hoạt chủ điểm được tăng cường thông qua tài liệu in, sách báo, đưa lên mạng hoặc phim, ảnh. Tính kế hoạch, chủ động trong sinh hoạt chi đoàn chủ điểm có chuyển biến rõ nét. Nhiều chi đoàn biết phát huy tốt vai trò của các cựu chiến binh, lão thành cách mạng tham gia sinh hoạt, nói chuyện chuyên đề; mời cấp ủy, chi bộ tham gia sinh hoạt, trao đổi với đoàn viên chi đoàn về các vấn đề thời sự chính trị, bảo vệ chủ quyền biển đảo; các nội dung Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.
Việc sinh hoạt chính trị tư tưởng và nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên tiếp tục được quan tâm thực hiện. Nhiều địa phương, đơn vị duy trì hiệu quả hình tổ chức cho đoàn viên thanh niên nghe nói chuyện thời sự trong nước, quốc tế, những vấn đề đang được sư luận xã hội và thanh niên quan tâm; tăng cường việc đối thoại trực tiếp giữa thanh niên với lãnh đạo, cấp ủy, chính quyền để đoàn viên thanh niên có điều kiện bày tỏ tâm tư, nguyện vọng; khảo sát, nắm bắt kịp thời và đề xuất biện pháp xử lý, giải quyết các vấn đề nảy sinh từ cơ sở; kiện toàn, củng cố, xây dựng lực lượng nòng cốt, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, trong đó chú trọng xây dựng các tổ, đội thăm dò dư luận xã hội, tổ chức hướng dẫn, tập huấn kỹ năng, giao ban định kỳ... qua đó góp phần quan trọng trong ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn ở tại cơ sở.

* Hạn chế công tác xây dựng Đoàn về chính trị, tư tưởng:

- Khả năng cụ thể hoá các chủ trương của Ban Thường vụ, Ban chấp hành Trung ương Đoàn ở một số địa phương, đơn vị chưa cao, đôi khi còn rập khuôn, không sát với thực tiễn ở đơn vị; việc chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra ở một số đơn vị còn chiếu lệ, chưa sâu; chưa tranh thủ và phát huy tối đa nguồn lực, điều kiện hỗ trợ từ các ban, ngành, đoàn thể, các lực lượng xã hội trong công tác giáo dục thanh thiếu nhi.

- Các hoạt động giáo dục của Đoàn diễn ra chủ yếu ở những địa bàn và đối tượng thanh niên có nhiều thuận lợi; chưa đầu tư nhiều cho việc nghiên cứu tìm ra các hình thức giáo dục phù hợp cho thanh niên ở các địa bàn, đối tượng có tính đặc thù; chưa quan tâm nhiều đến giáo dục thanh thiếu nhi chậm tiến.

- Chưa có nhiều nội dung, hình thức phù hợp, đa dạng, sinh động, hấp dẫn trong giáo dục đạo đức, lối sống, nếp sống cho các đối tượng thanh niên; việc nắm bắt, báo cáo, đề xuất xử lý những vấn đề tác động, ảnh hưởng đến tư tưởng của thanh niên ở một số địa phương đôi lúc không kịp thời, lúng túng, thiếu chủ động.

- Đội ngũ cán bộ trực tiếp làm công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn các cấp còn yếu về trình độ, kỹ năng, lý luận. Việc đầu tư cho công tác tuyên truyền giáo dục chưa ngang tầm với yêu cầu, nhiệm vụ của công tác giáo dục của Đoàn trong tình hình mới.

2. Xây dựng Đoàn về tổ chức

2.1. Công tác đoàn viên

Với phương châm tập trung nâng cao chất lượng đoàn viên, “Đoàn viên phải tiêu biểu trong mỗi tập thể thanh niên và ở cộng đồng dân cư”, chủ trương xuyên suốt nhiệm kỳ của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX là coi trọng chất lượng đoàn viên, phát triển số lượng nhưng không chạy theo thành tích. Quán triệt phương châm, quan điểm trên, nhiệm kỳ qua công tác đoàn viên có nhiều đổi mới và chuyển biến tích cực, toàn diện. 

Điểm mới nổi bật trong công tác đoàn viên nhiệm kỳ qua là việc nâng tuổi xét kết nạp đoàn viên từ 15 lên 16 tuổi. Nhằm nâng cao chất lượng và số lượng đoàn viên mới, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành hướng dẫn về việc kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, lớp đoàn viên chào mừng 80 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Hướng dẫn đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên; Hướng dẫn độ tuổi xét kết nạp đoàn viên… Công tác bồi dưỡng, phát triển đoàn viên mới được chỉ đạo theo hướng chủ động tạo nguồn, chú trọng bồi dưỡng thanh niên tiên tiến và đội viên lớn tuổi để kết nạp vào Đoàn; nâng cao chất lượng các lớp bồi dưỡng, kiểm tra nhận thức về Đoàn; đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng bằng nhiều nội dung, hình thức phong phú. Tại các đơn vị, lễ kết nạp đoàn viên được tổ chức đảm bảo trang trọng, đồng thời tạo được không khí vui tươi, phấn khởi, tự hào cho đoàn viên mới. Việc tổ chức kết nạp đoàn viên mới tại các địa chỉ văn hóa, di tích lịch sử cách mạng; gắn với các ngày lễ kỉ niệm của dân tộc, của Đảng, của Đoàn... ngày càng được nhân rộng. Đoàn viên mới kết nạp đều được trao thẻ đoàn viên, huy hiệu Đoàn và nghị quyết kết nạp đoàn viên mới.

Công tác phát triển đoàn viên mới ở địa bàn dân cư, các khu công nghiệp, khu chế xuất, trong các doanh nghiệp được quan tâm chỉ đạo. Số lượng phát triển đoàn viên trong lực lượng thanh niên công nhân và thanh niên trên địa bàn dân cư tăng lên. Việc phát triển đoàn viên trong trường học được duy trì và tổ chức tốt hơn sau khi Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành “Hướng dẫn chương trình dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học”. 

Thông qua việc thực hiện các phong trào hành động cách mạng, các cuộc vận động, như: phong trào “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp”,” Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”, cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, …đã thu hút đông đảo thanh niên đến với tổ chức Đoàn, tạo điều kiện cho việc bồi dưỡng, giới thiệu kết nạp đoàn viên mới, vì vậy số lượng đoàn viên mới được kết nạp ngày càng tăng. Tính đến cuối nhiệm kỳ Đại hội IX, tổng số đoàn viên cả nước đạt 7,037 triệu, tăng 13,3% so với đầu nhiệm kỳ 
. 

Song song với việc tổ chức các phong trào hành động cách mạng vừa chăm lo vừa khơi sức cho đoàn viên, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tập trung nhiều giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đoàn viên. 

Xác định rèn luyện đoàn viên là giải pháp quan trọng để nâng cao chất lượng đoàn viên, ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đã ban hành Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới gồm 5 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động. Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đã ban hành kế hoạch, hướng dẫn triển khai tới các Đoàn cơ sở, chi đoàn. Có những đơn vị chủ động và có cách làm sáng tạo trong triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên như sử dụng phương pháp trực quan; chọn điểm chỉ đạo; cụ thể hóa 5 tiêu chí rèn luyện và 10 tiêu chí hành động phù hợp với đặc thù của địa phương, đơn vị; triển khai gắn với thực hiện Cuộc vận động "Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác" và cuộc vận động Xây dựng chi đoàn mạnh, tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện bằng phiếu rèn luyện đoàn viên, Sổ rèn luyện đoàn viên, Sổ tay đoàn viên,…
Nhìn chung, việc nâng độ tuổi đoàn viên có ảnh hưởng không nhỏ đến số lượng đoàn viên mới được kết nạp so với các năm trước, song chất lượng đoàn viên từng bước được nâng cao; đa số đoàn viên có lối sống lành mạnh, cần kiệm, gương mẫu trong học tập, lao động, công tác và các hoạt động xã hội; gắn bó với thanh niên; tích cực xây dựng Đoàn, Hội, thực hiện đầy đủ quyền và trách nhiệm của người đoàn viên, các quy ước của cộng đồng; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền ở cơ sở; thể hiện tính tiền phong, gương mẫu, xung kích đi đầu của người đoàn viên thanh niên cộng sản. 

2.2. Công tác cán bộ Đoàn

Quán triệt quan điểm chỉ đạo Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX "Cán bộ là then chốt”, thời gian qua, các cấp bộ Đoàn đã quan tâm đầu tư nhằm tăng cường số lượng, nâng cao chất lượng, trình độ, năng lực, kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn; chú trọng việc thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của BCH Trung ương Đảng về công tác cán bộ như: triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về“ đổi mới kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan Đảng, định hướng về đổi mới tổ chức bộ máy, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị xã hội”; Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; đặc biệt là “Quy chế cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh” do Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành (theo Quyết định số 289-QĐ/TW ngày 08/02/2010). Từ đó đã góp phần thực hiện tốt các nội dung liên quan đến công tác đánh giá; quy hoạch, tuyển chọn; đào tạo, bồi dưỡng; bố trí sử dụng; luân chuyển, điều động và thực hiện chính sách đối với cán bộ Đoàn. Đặc biệt, nhiệm kỳ qua đã ghi nhận nhiều điểm mới, tích cực trong công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ và thực hiện chính sách đối với cán bộ Đoàn.
Với phương châm đào tạo phải gắn với chức danh và phân cấp, Trung ương Đoàn đã đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ chủ chốt cấp tỉnh và cấp huyện vùng khó khăn, đặc thù; cấp tỉnh đào tạo, bồi dưỡng đến cấp cơ sở; cấp huyện đào tạo, bồi dưỡng đến chi đoàn. Trung ương Đoàn đã tổ chức tập huấn cho 187 Bí thư Đoàn cấp tỉnh với nhiều nội dung phong phú nhằm trang bị thông tin kinh tế - xã hội, thời sự chính trị, an ninh quốc phòng; tăng cường các chuyên đề về kỹ năng và nghiệp vụ công tác, thống nhất chỉ đạo thực hiện trong toàn Đoàn. Về cơ bản, cán bộ Đoàn ở cơ sở và chi đoàn hàng năm đều được bồi dưỡng ngắn hạn về kỹ năng, nghiệp vụ và phương pháp công tác. Cán bộ Đoàn chuyên trách cấp huyện, cấp tỉnh trong nhiệm kỳ đều được tập huấn qua các lớp đào tạo bồi dưỡng về nghiệp vụ công tác thanh vận hoặc lý luận chính trị do Trung ương Đoàn và các địa phương phối hợp tổ chức. 
Nhiều phương thức đào tạo mới có hiệu quả được các tỉnh, thành Đoàn áp dụng như: cử cán bộ đi đào tạo tại Học viện thanh thiếu niên Việt Nam; phối hợp với Học viện thanh thiếu niên Việt Nam, các trường chính trị tỉnh, thành phố, các trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, quận hoặc chủ động mở lớp đào tạo trình độ trung cấp lý luận chính trị và trung cấp thanh vận tại chức tại các địa phương; các lớp tập huấn theo chuyên đề, theo khối, theo lĩnh vực, theo nguyện vọng của đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. Từ năm 2008-2011, đã có 53.045 lượt cán bộ Đoàn cấp tỉnh; 180.358 lượt cán bộ Đoàn cấp huyện và 500.023 lượt cán bộ Đoàn cấp xã được đào tạo, tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ Đoàn, Hội, Đội. 

Không chỉ tổ chức đào tạo, bồi dưỡng tập trung, các cấp bộ Đoàn còn chú trọng đào tạo bồi dưỡng cán bộ thông qua thực tiễn. Trong nhiệm kỳ qua, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã triển khai thực hiện Kế hoạch số 60/KH-TWĐTN ngày 17/11/2008 về việc cử cán bộ đi đào tạo thực tế ở cơ sở. Các tỉnh, thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã có kế hoạch đưa cán bộ đi đào tạo thực tế ở cơ sở. Một số địa phương đưa cán bộ Đoàn xã, phường, thị trấn lên làm việc tại Đoàn cấp huyện và ngược lại trong một thời gian nhất định, qua đó vừa nắm tình hình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi, vừa nâng cao nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ, coi rèn luyện từ thực tế là biện pháp quan trọng nâng cao năng lực công tác của đội ngũ cán bộ Đoàn.

Điểm nổi bật về công tác cán bộ trong nhiệm kỳ qua là sự ra đời của Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Quy chế cán bộ Đoàn được Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành ngày 8/02/2010 đã đáp ứng được mong đợi của đội ngũ cán bộ Đoàn; tạo thuận lợi từng bước “chuẩn hóa” cán bộ Đoàn trong toàn quốc; nâng cao trình độ; “trẻ hóa” độ tuổi cán bộ Đoàn. Căn cứ Quy chế cán bộ Đoàn, Trung ương Đoàn và nhiều tỉnh, thành Đoàn đã ban hành Quy định tiêu chuẩn cán bộ và các chức danh cán bộ lãnh đạo, quản lý cơ quan Trung ương Đoàn và Đoàn cấp tỉnh tạo điều kiện luân chuyển cán bộ hết tuổi Đoàn, đồng thời thu hút cán bộ trẻ có năng lực tham gia công tác Đoàn. Nhiều tỉnh, thành Đoàn đã tham mưu cho cấp ủy ban hành Quy định cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh của tỉnh và Đề án tạo nguồn cán bộ Đoàn theo từng giai đoạn.

Các đơn vị đã tiến hành rà soát quy hoạch, sắp xếp luân chuyển cán bộ. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã chỉ đạo các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động thực hiện công tác luân chuyển để đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý của Đoàn thanh niên cấp tỉnh và cấp huyện, coi luân chuyển cán bộ như một khâu đột phá trong việc đào tạo thực tiễn cho đội ngũ cán bộ và tăng cường cán bộ cho những địa phương, đơn vị khó khăn. Ở một số địa phương, cán bộ Đoàn trong quy hoạch nhất thiết phải được luân chuyển về cơ sở một thời gian trước khi giới thiệu ứng cử các chức vụ cao hơn. Qua thực tế luân chuyển để đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý của Đoàn thanh niên cấp tỉnh, cấp huyện có thể thấy, cán bộ Đoàn thuộc diện luân chuyển đại đa số đều phát huy tốt năng lực, sở trường, kinh nghiệm và nhanh chóng trưởng thành, tiếp tục giữ các chức vụ cao hơn hoặc được cấp uỷ đảng điều động giữ các chức danh chủ chốt trong hệ thống chính trị các cấp. 

Gắn với công tác quy hoạch, các đơn vị đã tiến hành khảo sát, phân tích thực trạng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, từ đó có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng phù hợp để góp phần nâng cao chất lượng cán bộ, đảm bảo tiêu chuẩn đáp ứng yêu cầu công tác. 

2.3. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn

Tổ chức cơ sở Đoàn là nền tảng của Đoàn, là sức sống của tổ chức Đoàn. Ngay từ đầu nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành Nghị quyết số 02 NQ/TWĐTN ngày 9/9/2008 về Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và xem đây là giải pháp lớn, trọng tâm, xuyên suốt toàn nhiệm kỳ để củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, khắc phục tình trạng cơ sở Đoàn yếu kém. 

Tính cuối nhiệm kỳ Đại hội IX, cả nước có 35.945 Đoàn cơ sở và chi Đoàn cơ sở với hơn 245.106 chi đoàn (tăng 7.041 Đoàn cơ sở và chi đoàn cơ sở, 76.544 chi đoàn so với đầu nhiệm kỳ). Các cấp bộ Đoàn đã có nhiều giải pháp thiết thực củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, tăng cường cung cấp thông tin, tài liệu và phương tiện phục vụ sinh hoạt cho cơ sở; khả năng thu hút, tập hợp thanh niên của tổ chức cơ sở Đoàn tốt hơn; tỷ lệ tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh và khá tăng đáng kể, số cơ sở Đoàn yếu kém thu hẹp. Chủ động ban hành các văn bản cụ thể hóa tiêu chí đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên đảm bảo sát thực với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị và chương trình công tác năm của cấp bộ Đoàn. Trên cơ sở đó, thường xuyên khảo sát, phân loại tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên; kịp thời đề ra biện pháp củng cố tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém. Nhiều tỉnh, thành Đoàn đã xây dựng kế hoạch thành lập mới tổ chức Đoàn ở những đơn vị, địa bàn chưa có tổ chức Đoàn, theo phương châm: ở đâu có thanh niên, ở đó có hoạt động của thanh niên do Đoàn tổ chức. Đẩy mạnh xây dựng tổ chức Đoàn trong các đội, nhóm, câu lạc bộ thanh niên; mở rộng, hợp lý quy mô chi đoàn, duy trì sinh hoạt chi đoàn, họp Ban Chấp hành chi đoàn, Đoàn cơ sở đúng quy định. 
Để nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, các tỉnh, thành Đoàn đã chú trọng đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn mạnh”, đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn. Nhiều đơn vị đã xây dựng các mô hình chi đoàn điển hình, như mô hình “chi đoàn bốn chủ động”, “chi đoàn chủ động công tác”,  “chi đoàn văn hoá”,  “Chi đoàn nhà trọ”, “chi đoàn 3 tiêu chí”... 

Nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, Đoàn cơ sở từng bước đổi mới thiết thực hơn. Gắn sinh hoạt, hoạt động của Đoàn với việc chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên, thanh niên, thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, như: Hội chợ việc làm, ngày hội việc làm, thực hiện các chương trình, dự án vay vốn từ nguồn ngân hàng địa phương, ngân hàng chính sách xã hội để sản xuất kinh doanh, sản xuất phát triển kinh tế; tổ chức các hoạt động dạy nghề, giới thiệu việc làm, phòng chống các tệ nạn xã hội, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ; các hoạt động nhân đạo từ thiện; giúp thanh niên nghèo vượt khó vươn lên; giúp đỡ các gia đình chính sách; các hoạt động giáo dục định hướng giá trị cho thanh thiếu nhi... Phát huy tính sáng tạo, vai trò chủ thể của người đoàn viên trong mọi sinh hoạt, hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, trong xây dựng và thực hiện chủ trương công tác Đoàn; khắc phục tình trạng hành chính hóa, sinh hoạt, hoạt động hình thức và độc thoại một chiều trong sinh hoạt Đoàn. Tổ chức các hoạt động của chi đoàn, Đoàn cơ sở một cách linh hoạt cả về thời gian, địa điểm, về hình thức và loại hình hoạt động.
Hoạt động Đoàn trên địa bàn dân cư được đổi mới, sáng tạo với nhiều hình thức phong phú, phù hợp với tình hình thực tế như: đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, tham gia thực hiện các dự án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, phát triển đội thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện... Từ đó đã góp phần nâng cao chất lượng Đoàn xã, phường, thị trấn. 

Các hoạt động phối hợp giữa tổ chức Đoàn trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, đơn vị lực lượng vũ trang với tổ chức Đoàn trên địa bàn dân cư, các hoạt động giao lưu kết nghĩa giữa các cơ sở Đoàn được tăng cường. Chi đoàn, Đoàn cơ sở chủ động xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý theo chủ đề, chủ điểm gắn với sự kiện kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, đáp ứng nhu cầu, lợi ích của đoàn viên, phù hợp với tình hình nhiệm vụ của địa phương, đơn vị. 

Việc thành lập mới tổ chức Đoàn ở những đơn vị, địa bàn chưa có tổ chức Đoàn; xây dựng tổ chức Đoàn từ các đội, nhóm, câu lạc bộ thanh niên; việc sắp xếp tổ chức bộ máy Đoàn khối, Đoàn ngành, Đoàn ở những đơn vị đặc thù đã được nghiên cứu, bước đầu có những giải pháp điều chỉnh. Trung ương Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các khu vực đặc thù, khu công nghiệp, khu chế xuất, trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; đầu tư phát triển tổ chức Đoàn và nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn trong các khu nhà trọ, khu tập thể công nhân lao động, trên địa bàn dân cư; trong các trường tư thục, các trường quốc tế và các trường liên kết, liên doanh với nước ngoài; xây dựng mô hình tổ chức và hoạt động Đoàn trong các trường đào tạo tín chỉ... Tính đến cuối nhiệm kỳ Đại hội IX, cả nước có 632 Đoàn cơ sở, chi Đoàn cơ sở được thành lập mới.

2.4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân 

Quán triệt thực hiện quan điểm “Xây dựng Đoàn là xây dựng Đảng trước một bước”, các cấp bộ Đoàn thường xuyên tham mưu cho cấp ủy Đảng quan tâm tạo điều kiện về cơ chế, chính sách đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Các đơn vị cũng phát huy vai trò của đoàn viên, tổ chức cơ sở Đoàn xung kích thực hiện Nghị quyết của Đảng, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Nhiều đơn vị tham mưu các chương trình, đề án cụ thể, qua đó đã bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ trẻ, tạo nguồn bổ sung cho Đảng và chính quyền các cấp. 
Công tác đánh giá, phân loại chất lượng đoàn viên, chủ động bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được các cấp bộ Đoàn hết sức coi trọng. Trung ương Đoàn ban hành Hướng dẫn đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên; kết luận "Về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam". Các cấp bộ Đoàn chủ động, sáng tạo nhiều hình thức tuyên truyền, giáo dục phong phú, hiệu quả, lôi cuốn đông đảo đoàn viên thanh niên tích cực tham gia cuộc vận động, thông qua đó đã giáo dục giác ngộ về Đảng, về lòng tự hào dân tộc cho đoàn viên, thanh niên. Đặc biệt, vào dịp kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2010), ở hầu khắp các cấp bộ Đoàn đều tổ chức các cuộc thi, diễn đàn sôi nổi như “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên”, “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, tổ chức đồng loạt trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng; Trung ương Đoàn tham mưu đối thoại với lãnh đạo Đảng, Nhà nước; các tỉnh, thành Đoàn, địa phương, cơ sở thường xuyên tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo cấp ủy với thanh niên… tạo nên dấu ấn sâu đậm có sức cổ vũ, hiệu triệu đông đảo đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu để đứng trong hàng ngũ đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam. Việc thực hiện nghị quyết 25 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” cũng góp phần quan trọng nâng cao chất lượng đoàn viên, đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên trẻ.

Với các giải pháp chỉ đạo sát hợp, kịp thời, cụ thể và sự cố găng, nỗ lực của các cấp bộ Đoàn, trong 4 năm (2008-2011), toàn Đoàn đã giới thiệu cho Đảng 1.082.124 đoàn viên ưu tú (vượt chỉ tiêu“1 triệu đoàn viên ưu tú” do Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX đề ra), trong đó có 522.496 đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng chiếm 67,5% tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu (vượt chỉ tiêu“60%” do Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX đề ra)
Các cấp bộ Đoàn đã tích cực tuyên truyền về Đảng, tham gia góp ý xây dựng Văn kiện Đại hội Đảng các cấp; góp ý đảng viên; thực hiện Nghị quyết của Đảng và đưa Nghị quyết của Đảng vào cuộc sống; cung cấp đội ngũ cán bộ cho Đảng; giới thiệu cán bộ trẻ đủ tiêu chuẩn tham gia cấp ủy, Hội đồng nhân dân các cấp 
; vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần tham gia xây dựng đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân ngày càng vững mạnh. Tham gia phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, xây dựng đời sống văn hóa, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

* Hạn chế công tác xây dựng Đoàn về tổ chức:

- Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và phát triển đoàn viên mới từ các chi hội, câu lạc bộ, đội nhóm còn hạn chế. Việc bồi dưỡng thanh niên trước khi vào Đoàn chưa được coi trọng. Công tác quản lý đoàn viên chưa chặt chẽ, thống nhất ở các cấp bộ Đoàn. Chương trình rèn luyện đoàn viên chưa triển khai rộng khắp, nhận thức ở một số bộ phận cán bộ Đoàn chưa đầy đủ, vì vậy chưa có sự đầu tư đúng mức trong công tác này.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở còn hạn chế về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng công tác. Chất lượng cán bộ đoàn ở khu vực dân tộc, tôn giáo, vùng sâu, vùng xa còn thấp, công tác quy hoạch đào tạo còn gặp nhiều khó khăn, lúng túng. Cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở ít được đào tạo bồi dưỡng cơ bản, phần lớn làm việc dựa vào kinh nghiệm, một bộ phận năng lực hạn chế, chưa thể hiện vai trò thủ lĩnh trong thanh niên. 

- Các cấp bộ Đoàn chưa thực sự tìm được nhiều biện pháp có hiệu quả để củng cố nâng cao chất lượng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các khu vực, đối tượng mới như: trong doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, công ty cổ phần; các hoạt động cho đoàn viên, thanh niên khu nhà trọ, công nghiệp, chế xuất…

- Nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn và hoạt động của Đoàn cơ sở chưa hấp dẫn, chưa thực sự thu hút được thanh niên; Việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn ở các khu vực đặc thù còn gặp nhiều khó khăn. Việc thành lập mới cơ sở Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài Nhà nước chưa đáp ứng được yêu cầu.

- Trong công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, việc đóng góp ý kiến cho Đảng; góp ý phê bình cán bộ, đảng viên và cấp ủy Đảng còn hạn chế. Chất lượng giới thiệu Đoàn viên ưu tú để Đảng xem xét kết nạp còn thấp, một số nơi, cấp ủy đảng chưa thực sự quan tâm đến công tác phát triển đảng viên trẻ.

3. Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn 

3.1. Kiểm tra việc thực hiện Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn

Kiểm tra việc thực hiện Điều lệ Đoàn, nghị quyết, chủ trương của Đoàn là nội dung quan trọng được các cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn các cấp đặc biệt quan tâm thông qua kiểm tra chuyên đề, kiểm tra 6 tháng và kiểm tra cuối năm. Nội dung tập trung vào việc chấp hành nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; việc thực hiện quy chế dân chủ trong sinh hoạt, hoạt động của Đoàn; thực hiện chế độ sinh hoạt đoàn, sinh hoạt ban chấp hành đoàn các cấp; việc thực hiện quy chế, lề lối làm việc; việc triển khai chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, công tác bồi dưỡng kết nạp đoàn viên, công tác quản lý đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng
; việc xây dựng chương trình hành động, kế hoạch triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chương trình công tác lớn của Đoàn; việc xây dựng triển khai thực hiện chương trình công tác đoàn hàng năm...

Trong nhiệm kỳ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, các cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn các cấp đã tập trung kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đoàn, cụ thể là: Việc xây dựng, cụ thể hoá, triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; việc xây dựng Chương trình hành động, tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ X, XI của các cấp bộ Đoàn; việc thực hiện chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước”; việc thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”; thực hiện hai phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”; việc triển khai thực hiện “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè; thực hiện Đề án "Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm"; việc triển khai thực hiện “Tháng Thanh niên”, “Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè”…
  

Nhìn chung công tác kiểm tra việc thực hiện Điều lệ, nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn đã được thực hiện nghiêm túc, kết hợp chặt chẽ giữa kiểm tra thường xuyên với kiểm tra đánh giá định kỳ nhằm phục vụ tốt cho việc sơ kết, tổng kết việc thực hiện chỉ thị, nghị quyết. Nội dung kiểm tra, phương pháp, hình thức và quy trình kiểm tra được đảm bảo theo đúng quy định. Kết thúc các đợt kiểm tra, các đoàn kiểm tra đều có đánh giá việc triển khai thực hiện nghị quyết, từ đó có sự chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực hiện hiệu quả hơn các chỉ thị, nghị quyết đã kiểm tra. 

Qua kiểm tra đã góp phần đánh giá đúng thực trạng việc chấp hành Điều lệ, việc thực hiện nghị quyết, chủ trương công tác của tổ chức Đoàn và cán bộ, đoàn viên ở các cấp. Thông qua đó, tăng cường trách nhiệm tổ chức Đoàn và cán bộ, đoàn viên trong việc chấp hành nghiêm nguyên tắc tổ chức của Đoàn và nâng cao chất lượng, hiệu quả các mặt công tác hoạt động của Đoàn. 

3.2. Kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn

Việc kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn cấp dưới thực hiện Điều lệ Đoàn, chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước đã được các cấp bộ Đoàn tích cực triển khai thực hiện thông qua kiểm tra việc chấp hành sự phân công, nguyên tắc tổ chức, kỷ luật của Đoàn, chấp hành chỉ thị, nghị quyết của cấp trên; vi phạm về nguyên tắc tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; vi phạm việc thực hiện Quy chế dân chủ; vi phạm trong việc thực hiện chế
 độ phê bình và tự phê bình, thực hiện các quy định về chế độ sinh hoạt Đoàn; công tác quản lý đoàn phí, tài chính của Đoàn... Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn cũng đã quan tâm chỉ đạo UBKT, các ban tham mưu tăng cường nắm bắt thông tin, ý kiến phản ánh của quần chúng nhân dân để xác minh kiểm tra cán bộ, đoàn viên khi có dấu hiệu vi phạm.

Công tác kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu Điều lệ Đoàn chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước được các cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn các cấp thực hiện đảm bảo đúng nguyên tắc, trình tự quy định. Qua kiểm tra đã kịp thời phát hiện tổ chức Đoàn, cán bộ, đoàn viên có những khuyết điểm, sai phạm và kiến nghị biện pháp xử lý, đồng thời giúp cho các cấp bộ Đoàn có giải pháp phòng ngừa các sai phạm xảy ra.

3.3 Kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới

Trong nhiệm kỳ 2007 - 2012, công tác kiểm tra việc thi hành kỷ luật của Đoàn cấp dưới được UBKT Đoàn cấp trên thực hiện với nhiều nội dung cụ thể: Tập trung kiểm tra việc thi hành kỷ luật các trường hợp vi phạm chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Điều lệ, chỉ thị, nghị quyết và các quy định của tổ chức Đoàn. Kiểm tra nguyên tắc thi hành kỷ luật ở các cấp nhằm đảm bảo xử lý kỷ luật công bằng, khách quan, đúng người, đúng hành vi vi phạm. Kiểm tra việc giải quyết đơn thư khiếu nại kỷ luật của cấp bộ Đoàn cấp dưới; kiểm tra việc chấp hành chỉ thị, nghị quyết, các quyết định của cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn cấp trên liên quan đến việc thi hành kỷ luật và giải quyết khiếu nại về kỷ luật; việc tổ chức Đoàn và cán bộ, đoàn viên chấp hành kỷ luật; kiểm tra việc áp dụng hình thức kỷ luật với các trường hợp sai phạm.

Nhìn chung, công tác kiểm tra việc thi hành kỷ luật tổ chức Đoàn cấp dưới đã được cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn cấp trên thực hiện đảm bảo quy trình từ việc xây dựng kế hoạch đến cách thức tiến hành kiểm tra. Qua kiểm tra đã giúp cho các cấp bộ Đoàn và UBKT cấp dưới nắm vững và thực hiện đúng nguyên tắc tổ chức, quy định của Đoàn trong công tác xử lý và thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn, góp phần giữ vững nguyên tắc tổ chức và kỷ luật của Đoàn.                  

3.4. Giám sát ủy viên ban chấp hành, tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn.

Việc theo dõi, giám sát, nắm bắt thông tin liên quan đến uỷ viên ban chấp hành đoàn cùng cấp, cán bộ các cơ quan chuyên trách của đoàn trong việc thực hiện Điều lệ Đoàn, các chủ chương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị đã được các cấp bộ đoàn quan tâm triển khai thực hiện thông qua việc ban hành chương trình, kế hoạch giám sát, tổ chức giám sát theo chuyên đề ở các cấp. Ngoài ra, các cấp bộ đoàn đã chỉ đạo UBKT cùng cấp, các ban tham mưu chủ động nắm bắt thông tin, phản ánh của quần chúng nhân dân để phục vụ hoạt động giám sát. Công tác giám sát việc thực hiện nội dung kết luận sau kiểm tra, giám sát cũng được các cấp bộ đoàn và UBKT các cấp thực hiện thông qua việc giao cho các bộ phận được phân công theo dõi lĩnh vực, địa bàn công tác tham mưu giám sát việc thực hiện kết luận sau kiểm tra, giám sát. Qua đó, đã phát huy được tác dụng, hiệu quả của công tác giám sát.

Trong nhiệm kỳ, công tác giám sát đã góp phần ngăn chặn nhiều hành vi vi phạm từ lúc mới phát sinh; qua giám sát đã phát hiện và góp ý, phản ánh, đề xuất nhiều nội dung thiết thực giúp cho cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên xử lý, điều chỉnh kịp thời những vấn đề còn thiếu sót, hạn chế. Ngoài ra, thông qua hoạt động giám sát đã tạo điều kiện phát hiện và hỗ trợ hiệu quả cho công tác kiểm tra thi hành kỷ luật của Đoàn. 

3.5. Giải quyết khiếu nại, tố cáo, thi hành kỷ luật, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên thanh niên 
Việc tiếp nhận và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo đã được các cấp bộ đoàn, UBKT các cấp quan tâm chỉ đạo thực hiện. Một số nơi đã chủ động phối hợp với cấp uỷ và các tổ chức, cơ quan có liên quan trong việc xem xét, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, hiện tượng đùn đẩy, né tránh hoặc bỏ sót vụ việc đã được hạn chế. Các cấp bộ đoàn đã chỉ đạo, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo đúng phương châm, nguyên tắc và thẩm quyền theo quy định. Qua việc giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo giúp cho cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn có liên quan nhận rõ khuyết điểm, vi phạm, nghiêm túc rút kinh nghiệm và có biện pháp khắc phục, sửa chữa. Đồng thời, làm rõ những tố cáo oan sai, bảo vệ uy tín cho cán bộ và giúp cán bộ ổn định tư tưởng, yên tâm công tác.

Việc xem xét thi hành kỷ luật đoàn đã được các cấp bộ Đoàn, UBKT coi trọng từ khâu kiểm tra, kiểm điểm làm rõ sai phạm, trách nhiệm sai phạm của tổ chức, cá nhân, đến khâu kết luận và quyết định các hình thức xử lý kỷ luật khi có vi phạm đến mức phải xử lý kỷ luật. Việc thực hiện các bước trong quy trình kiểm tra xử lý kỷ luật đảm bảo nguyên tắc, thủ tục, chính xác, giúp cho cán bộ, đoàn viên bị thi hành kỷ luật nhận rõ khuyết điểm, vi phạm để có biện pháp khắc phục. 

Việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên thanh niên đã được các cấp bộ Đoàn thực hiện với nhiều cách làm như: phối hợp, kiến nghị, đề xuất các cơ quan chức năng có thẩm quyền trong giải quyết các vụ việc liên quan đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên; tư vấn, trang bị kiến thức pháp luật cho đoàn viên thanh niên; cử cán bộ xác minh, tìm hiểu các vụ việc có liên quan đến tranh chấp, tố tụng, khiếu nại, tố cáo liên quan đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên và kịp thời có giải pháp kiến nghị, xử lý nhằm bảo vệ quyền lợi hợp pháp cho thanh niên. Trong nhiệm kỳ, có 239 cán bộ, đoàn viên được các cấp bộ Đoàn bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp khi bị xâm hại.

Thông qua công tác công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo; thi hành kỷ luật đã góp phần giữ vững nguyên tắc tổ chức kỷ luật của tổ chức đoàn, đồng thời bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên thanh niên đã góp phần đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của tổ chức Đoàn, cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

3.6. Kiểm tra công tác đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của Đoàn 

Các cấp bộ Đoàn UBKT Đoàn các cấp đã chú trọng việc kiểm tra công tác đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ của Đoàn, cụ thể là: kiểm tra việc thu nộp đoàn phí của đoàn viên; thời gian trích nộp của các cấp bộ Đoàn theo quy định; kiểm tra việc thực hiện các quy định về quản lý, sử dụng đoàn phí và các nguồn quỹ khác của Đoàn. Thời gian kiểm tra thường gắn với các đợt kiểm tra 6 tháng, kiểm tra năm, kiểm tra chuyên đề.
 

Thông qua việc kiểm tra đã góp phần nâng cao ý thức tổ chức và trách nhiệm của đoàn viên đối với tổ chức Đoàn; kịp thời ngăn chặn, hạn chế những vi phạm trong công tác Đoàn phí và quản lý tài chính của đoàn ở các cấp.

* Hạn chế về công tác kiểm tra, giám sát:

- Nhận thức của cấp bộ Đoàn ở nhiều nơi về công tác kiểm tra, giám sát còn hạn chế, chưa toàn diện, phần lớn chỉ coi công tác kiểm tra, giám sát là công tác kiểm tra xử lý kỷ luật, giải quyết khiếu nại, tố cáo mà chưa thấy được công tác kiểm tra, giám sát chính là khâu quan trọng của công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp bộ Đoàn. Vì vậy, thiếu sự quan tâm, chỉ đạo thực hiện và đầu tư đúng mức cho công tác kiểm tra, giám sát.

- Công tác chỉ đạo, hướng dẫn, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác kiểm tra, giám sát hàng năm; kiểm tra, giám sát chuyên đề của ban thường vụ, UBKT Đoàn cấp tỉnh đối với cấp huyện, của cấp huyện đối với cơ sở có lúc, có nơi còn mang tính hình thức, thiếu kiểm tra, đôn đốc. Nhiều cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn các cấp chưa chú trọng theo dõi, đôn đốc, giám sát việc thực hiện kết luận sau kiểm tra.

- Nội dung giám sát đã được đa số các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện, nhưng do đây là một nhiệm vụ mới nên đa số các cấp bộ đoàn vẫn còn lúng túng trong tổ chức thực hiện, nhất là trong khâu bố trí cán bộ để thực hiện giám sát thường xuyên đối với hoạt động của cấp bộ đoàn cấp dưới và cán bộ đoàn cùng cấp. 

- Một số cấp bộ đoàn và uỷ ban kiểm tra vẫn còn lúng túng trong việc đổi mới, cải tiến nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát. Việc kiểm tra phát hiện và chủ động đề xuất với các cấp ủy Đảng trong việc điều chỉnh, bổ sung các cơ chế, chính sách liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát và cán bộ làm công tác kiểm tra còn chưa được các cấp bộ đoàn quan tâm thực hiện.

- Số lượng, chất lượng cán bộ chuyên trách theo dõi, tham mưu công tác kiểm tra, giám sát chưa đáp ứng so với yêu cầu thực tiễn, nhiều đơn vị chưa phân công rõ cán bộ theo dõi, tham mưu công tác kiểm tra, giám sát nên chất lượng hoạt động công tác kiểm tra, giám sát còn hạn chế. Công tác đào tạo, quy hoạch, bồi dưỡng đội ngũ làm công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn nhìn chung còn gặp nhiều khó khăn do chưa có sự nhìn nhận, quan tâm một cách đúng mức của các cấp bộ Đoàn.

4. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên 

4.1. Công tác xây dựng Hội LHTN Việt Nam và các thành viên tập thể của Hội.
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, nhiệm kỳ 2007 – 2012, thời gian qua, tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã thực hiện tốt vai trò nòng cốt chính trị trong công tác xây dựng Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội, đẩy mạnh công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên. Hiện nay, Hội LHTN Việt Nam có trên 8 triệu hội viên tham gia sinh hoạt tại các chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội nhóm thanh niên của tất cả các xã, phường, thị trấn và nhiều trường học của 63 tỉnh, thành phố, Tập đoàn Sông Đà và Tập đoàn công nghiệp cao su Việt Nam. Các thành viên tập thể của Hội không ngừng được củng cố, xây dựng và mở rộng trong đó Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giữ vai trò nòng cốt chính trị với hơn 6,3 triệu đoàn viên; Hội Sinh viên Việt Nam với trên 1 triệu hội viên; Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam với gần 9.000 hội viên, đã có 66 tổ chức Hội, Câu lạc bộ Doanh nhân trẻ. Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam có trên 80000 hội viên và đã có 50/63 tỉnh, thành phố có tổ chức Hội, CLB Thầy thuốc trẻ. Cùng với đó, Hội Trí thức Khoa học và Công nghệ trẻ Việt Nam, Ban Vận động thành lập Hội Thanh niên Khuyết tật Việt Nam, Hội Kiến trúc và Xây dựng trẻ Việt Nam, Hội Công nghệ và Tin học trẻ Việt Nam, Hội Tài chính và Ngân hàng trẻ Việt Nam ngày càng có nhiều hoạt động thiết thực vì cộng đồng, đảm bảo an sinh xã hội, xây dựng và phát triển đất nước. Báo Thanh niên tiếp tục lớn mạnh, đã góp phần giáo dục lý tưởng, thẩm mỹ, nhân cách cho thanh niên và tập hợp thanh niên Việt Nam ở trong và ngoài nước. Trang tin điện tử của Hội (thanhgiong.vn); Trung tâm Công tác xã hội thanh thiếu niên; Trung tâm Tư vấn Tình yêu Hôn nhân Gia đình; Trung tâm Công tác xã hội Thanh thiếu niên; Quỹ học bổng Phan Châu Trinh Hội đồng huấn luyện Trung ương Hội đã có nhiều hoạt động thiết thực trong việc phục vụ công tác chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức các hoạt động lớn của Ủy ban Trung ương Hội. 


Các chương trình, cuộc vận động của Hội LHTN Việt Nam được triển khai thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia, làm xuất hiện ngày càng nhiều tấm gương thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi, những chủ trang trại trại trẻ, doanh nhân trẻ năng động, sáng tạo, đóng góp tích cực trong phát triển kinh tế xã hội của đất nước. Chương trình “Tình nguyện mùa Đông”, “Khi Tổ quốc cần”, xây dựng “2500 nhà nhân ái”; cuộc vận động  “Thanh niên sống đẹp – sống có ích”; “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”, “Thanh niên làm kinh tế giỏi, tích cực tham gia xoá đói, giảm nghèo”... đã huy động hàng triệu hội viên, thanh niên và nhiều tổ chức tham gia giúp đỡ, tặng quà trị giá gần 50 tỷ đồng; Chương trình “1.000 doanh nhân truyền kinh nghiệm cho thanh niên qua E-learning” cùng với hàng nghìn lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp được tổ chức thu hút trên 100000 thanh niên tham gia và hàng triệu thanh niên được tư vấn nghề và giới thiệu việc làm. Hội đã tổ chức tuyên dương nhiều tập thể, cá nhân trong hoạt động tìm kiếm, quy tập hài cốt các liệt sĩ đã hy sinh trong các cuộc kháng chiến bảo vệ đất nước; tổ chức  tuyên dương doanh nhân với công tác xã hội; Festival Thanh niên làm kinh tế giỏi, dựng xây đất nước; tuyên dương thanh niên với văn hóa giao thông; tuyên dương "Bệnh viện thân thiện vì sức khỏe cộng đồng”, Festival Thầy thuốc trẻ Việt Nam tiêu biểu toàn quốc và tuyên dương những cá nhân vượt lên số phận. 
Công tác Hội và phong trào doanh nhân trẻ đã có bước phát triển mạnh mẽ cả về số lượng và chất lượng. Giải thưởng Vàng đất Việt, Giải thưởng Sao Đỏ, Chương trình Café Doanh nhân; diễn đàn Doanh nhân trẻ - Trung Quốc và các khoá đào tạo về Quản lý kinh tế cho các hội viên doanh nhân trẻ đã góp phần xây dựng thương hiệu cho doanh nghiệp Việt Nam nâng cao năng lực cạnh tranh trong hội nhập quốc tế, góp phần xây dựng môi trường kinh doanh lành mạnh và hiệu quả cho các doanh nghiệp hội viên. Lực lượng doanh nhân trẻ đã dành nhiều tâm huyết và tài chính của mình đóng góp cho công tác xã hội, vì cuộc sống cộng đồng; không những tạo ra sản phẩm cho xã hội, các doanh nhân trẻ còn thể hiện tinh thần trách nhiệm, lòng yêu nước, tinh thần chung sức phát triển cộng đồng. 

Các cuộc vận động “Thầy thuốc trẻ học tập, rèn luyện nâng cao y đức”; “Thầy thuốc trẻ sáng tạo trong nghiên cứu khoa học”; “Thầy thuốc trẻ vì sức khoẻ cộng đồng” của Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam đã thu hút đông đảo thanh niên trong ngành y tế và các tổ chức xã hội tham gia. Các cấp bộ Hội đã tích cực tổ chức các hoạt động khám chữa bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí, tặng quà cho nhân dân; vận động hội viên, thanh niên hiến máu tình nguyện; tập huấn cho giáo viên các trường mầm non, tiểu học về sơ cấp cứu cơ bản. 

Hội Trí thức khoa học và công nghệ trẻ Việt Nam đã tổ chức nhiều Hội thảo hướng nghiệp cho học sinh lớp cuối cấp trung học phổ thông; tổ chức tọa đàm “Khoa học Liên ngành - nền tảng và đỉnh cao cho khoa học công nghệ Việt Nam”; phối hợp triển khai chương trình miễn phí dung lượng máy chủ kết nối Internet, thư điện tử theo tên miền riêng và phần mềm quản trị nhằm thúc đẩy giao dịch điện tử của doanh nghiệp, cơ quan nhà nước, hiệp hội và cả các dự án khả thi dành cho sinh viên. Phối hợp với Hội Ngôn ngữ học Việt Nam tổ chức toạ đàm với chủ đề “Xử lý tiếng Việt – nhiệm vụ quan trọng của Đề án đưa Việt Nam sớm trở thành nước mạnh về công nghệ thông tin, truyền thông.


4.2. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo.

* Trong thanh niên dân tộc thiểu số

Các cấp bộ Đoàn, Hội trong cả nước đã tổ chức nhiều hoạt động giúp đỡ đồng bào dân tộc thiểu số nói chung và thanh niên nói riêng xóa đói giảm nghèo, phát triển sản xuất. Tiêu biểu là các hoạt động thăm hỏi, tặng quà dịp Tết Nguyên đán năm 2011; phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội triển khai cho thanh niên vay vốn để phát triển sản xuất, các hoạt động tư vấn nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên, khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí; tặng học bổng nghề, học bổng cho thanh niên dân tộc thiểu số học giỏi, tổ chức các chương trình “Thắp sắng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”, tổ chức gặp gỡ, biểu dương các điển hình thanh niên dân tộc thiểu số tiêu biểu. 

Trong giai đoạn 2007 – 2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã phối hợp tổ chức hội nghị tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên khu vực Tây Nguyên tại Đắc Lắk (năm 2007), khu vực Tây Bắc tại Sơn La (năm 2008), khu vực Tây Nam Bộ tại Sóc Trăng (năm 2010). Tổ chức Festival thanh niên các dân tộc Việt Nam năm 2011 với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam với sự nghiệp bảo tồn, phát huy các giá trị văn hoá truyền thống dân tộc” tuyên dương 300 đại biểu là thanh niên các dân tộc đến từ khắp các tỉnh, thành trên cả nước. Tổ chức Hội thảo “Tuổi trẻ Việt Nam với sự nghiệp bảo tồn, phát huy các giá trị văn hoá truyền thống trong thời kỳ đổi mới, hội nhập của đất nước”. Phối hợp với Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam triển khai xây dựng 62 điểm tuyên truyền phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên 62 huyện nghèo. Tiến hành đánh giá kết quả vận động thanh niên dân tộc Mông; ban hành Thông tri về việc thực hiện Kết luận số 07-KL/TW, ngày 20/6/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về công tác người Hoa trong tình hình mới.

Từ những hoạt động của Đoàn, Hội, trên 3 triệu thanh niên các dân tộc thiểu số ngày càng chuyển biến tích cực và có nhiều tiến bộ, đã và đang xuất hiện những chủ trang trại trẻ, doanh nghiệp trẻ làm ăn có hiệu quả. Thanh niên mong muốn đời sống ổn định; không còn đói nghèo; có nhu cầu giao lưu, hoạt động tập thể, văn hoá, văn nghệ và mong muốn giữ gìn bản sắc văn hoá của dân tộc mình và văn hoá văn nghệ truyền thống. Tuy nhiên, đời sống vật chất, tinh thần của thanh niên dân tộc thiểu số còn nhiều khó khăn; việc tiếp xúc với kinh tế thị trường của thanh niên còn hạn chế; thanh niên dân tộc thiểu số còn bị ràng buộc bởi nhiều tập tục lạc hậu nhất là trong tang ma, cưới hỏi, tín ngưỡng truyền thống, bản địa. Vẫn còn tồn tại tâm lý tự ty, tư tưởng ỷ lại, hoặc tự thoả mẵn với cuộc sống hiện tại. 


* Trong thanh niên tín đồ tôn giáo
Thanh niên tín đồ tôn giáo hiện nay có khoảng trên 6 triệu người. Đại đa số thanh niên tín đồ tôn giáo là con em nhân dân lao động, được Đảng, Nhà nước quan tâm và thực hiện tốt chính sách tự do tín ngưỡng tôn giáo. Thanh niên tôn giáo tiếp tục phát huy truyền thống yêu nước, gắn bó với dân tộc, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và công cuộc đổi mới đất nước. Tinh thần đoàn kết trong cộng đồng và ý thức kỷ luật chặt chẽ trong sinh hoạt của thanh niên các tín đồ tôn giáo rất cao. Thanh niên tín đồ tôn giáo có tâm lý mong muốn được tin cậy, ưa thích các hoạt động tập thể, hoạt động xã hội và có tính cộng đồng cao. Phần lớn thanh niên tôn giáo tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức góp phần phát triển kinh tế ở địa phương; tích cực thực hiện các chủ trương, chính sách về tôn giáo và về đại đoàn kết toàn dân tộc đa số thanh niên tôn giáo hiểu rõ trách nhiệm của mình đối với đất nước. Tuy nhiên, một bộ phận ít hiểu biết về đường lối, chính sách, về tình hình chính trị, thời sự, dễ bị kích động, lợi dụng vấn đề tôn giáo.

Các cấp bộ Đoàn, Hội trong cả nước đã tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền giáo dục về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về tôn giáo. Vận động thanh niên tín đồ tôn giáo sống “tốt đời, đẹp đạo”, tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội và nhiều hoạt động hỗ trợ thanh niên tín đồ tham gia phát triển sản xuất, kinh doanh, làm giầu chính đáng. Tiến hành tổng kết công tác xây dựng lực lượng cốt cán tôn giáo của Đoàn; tổng kết 5 năm thực hiện Thông báo 160 – TB/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa IX) về chủ trương công tác đối với đạo Tin lành; cáo kết quả 5 năm triển khai, thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần thứ bẩy Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá IX) “Về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh”; “Về công tác dân tộc”; “Về công tác tôn giáo”; sơ kết 5 năm thực hiện Thông báo kết luận số 21-TB/TW của Bộ Chính trị về chủ trương, giai pháp giải quyết vấn đề hoạt động, phục hồi “Giáo hội phật giáo Việt Nam thống nhất” trong tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tổ chức tuyên dương đã biểu dương, tôn vinh nhiều điển hình thanh niên tín đồ tôn giáo. Để tăng cường nhận thức và kỹ năng công tác cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác tôn giáo và đội ngũ cốt cán tôn giáo, Trung ương Đoàn và Ban Tôn giáo Chính phủ đã phối hợp tổ chức 2 lớp tập huấn toàn quốc về công tác tôn giáo cho 300 cán bộ Đoàn, Hội, Đội cấp tỉnh, thành và các quận, huyện có đông tín đồ tôn giáo. Tại các lớp tập huấn, học viên đã được trang bị nhiều kiến thức cơ bản về công tác tôn giáo, được giao lưu trao đổi toạ đàm, học hỏi kinh nghiệm về công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên các tín đồ. Thông qua các lớp tập huấn đội ngũ cán bộ Đoàn các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn đã được nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ về công tác tôn giáo. Đối với cấp tỉnh, thành phố, cùng với việc củng cố kiện toàn, Ban Mặt trận Thanh niên đã bố trí cán bộ theo dõi, tham mưu về công tác tôn giáo. Đối với cấp huyện, đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư huyện, quận, thị Đoàn phụ trách công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên đã được phân công phụ trách công tác tôn giáo. Trong cơ cấu thành viên Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp đều chú ý chọn các cá nhân tiêu biểu là tu sỹ trẻ, chức sắc trẻ, chức việc trẻ tham gia từ đó phát huy vai trò  của các cá nhân tiêu biểu trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên tín đồ tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội. 


4.3. Xây dựng tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh

Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội LHTN trong doanh nghiệp hội viên được đẩy mạnh. Trung ương Đoàn và Trung ương Hội đã định hướng các Hội DNT địa phương, ngành vận động các hội viên ủng hộ và tạo điều kiện thuận lợi cho việc thành lập và hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội LHTN trong doanh nghiệp. Việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội LHTN được các hội viên hưởng ứng, góp phần thúc đẩy sản xuất kinh doanh,  bồi dưỡng nguồn nhân lực có nếp sống văn hoá cho doanh nghiệp. Theo thống kê chưa đầy đủ, đến nay đã có khoảng 2000 trên gần 9000 doanh nghiệp hội viên đã thành lập được tổ chức Đoàn, Hội LHTN, đạt tỷ lệ 22,2%. Điển hình trong việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội LHTN trong doanh nghiệp là các Hội DNT: Hà Nội, T.p Hồ Chí Minh, Hải Dương, Vĩnh Phúc, Quảng Ninh, Đà Nẵng…

* Hạn chế: Thời gian qua, công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư đô thị và nông thôn, thanh niên lao động trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, thanh niên Việt Nam học tập, lao động ở ngoài nước còn hạn chế.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

 1. Đánh giá chung

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên giai đoạn 2007 – 2012 đã có nhiều chuyển biến tích cực và thu được kết quả quan trọng, rõ nét trên nhiều mặt. 

Công tác xây dựng Đoàn về chính trị, tư tưởng được chú trọng, chất lượng chính trị của đa số đoàn viên từng bước được nâng cao; chất lượng cơ sở Đoàn tiếp tục được củng cố và tăng cường. Trung ương Đoàn đã ban hành nhiều chủ trương quan trọng về công tác giáo dục của Đoàn; công tác chỉ đạo của các cấp tập trung và quyết liệt hơn; chú trọng hướng dẫn thực hiện, chọn điểm chỉ đạo, rút kinh nghiệm để phổ biến nhân rộng. Quan tâm hơn trong việc kiện toàn tổ chức bộ máy làm công tác giáo dục, chú trọng đầu tư nâng cao trình độ, kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác giáo dục các cấp; chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể trong giáo dục thanh niên. Việc biên soạn, cung cấp tài liệu giáo dục cho cơ sở đã được thực hiện chủ động, kịp thời; phương tiện phục vụ cho công tác giáo dục từng bước được cải thiện. Nội dung giáo dục được triển khai đồng bộ,  gắn bó chặt chẽ giữa giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống, giáo dục pháp luật và tổ chức các hoạt động văn hoá trong thanh niên; đồng thời phát huy tối đa các phương tiện, công cụ giáo dục của Đoàn. Nét mới trong công tác giáo dục thời gian qua là Đoàn đã nắm bắt nhanh, tạo ra cơ hội nhân rộng các sự kiện chính trị xã hội của đất nước, của Đoàn được đông đảo thanh niên và nhân dân quan tâm, từ đó phát động những phong trào, đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp, đẩy mạnh các sự kiện đó lên tầm cao mới, tạo được hiệu ứng xã hội mạnh mẽ, thu hút được sự tham gia không chỉ của thanh niên mà còn rất đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia. Thông qua chỉ đạo đồng bộ của Đoàn thanh niên các cấp, công tác giáo dục của Đoàn đã có những bước chuyển biến mới, góp phần nâng cao bản lĩnh chính trị, ý thức, trách nhiệm với Tổ quốc của tuổi trẻ, tích cực tham gia vào quá trình ổn định và phát triển của đất nước; thông qua đó, năng lực, kinh nghiệm tổ chức các hoạt động giáo dục cho đoàn viên, thanh niên của đội ngũ cán bộ Đoàn được nâng cao. 

Công tác xây dựng Đoàn về tổ chức được đầu tư có hiệu quả ở các cấp. Các cấp bộ Đoàn đã thực hiện tốt phương châm tổ chức phong trào đi đôi với củng cố, phát triển và nâng chất công tác tổ chức Đoàn. Nhiều đơn vị đã tham mưu tốt cho cấp ủy, chính quyền các cơ chế, chính sách góp phần tạo điều kiện và nâng cao hiệu quả công tác tổ chức xây dựng Đoàn. Sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nói chung cũng như công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên có nhiều chuyển biến đáng kể. Vai trò của tổ chức Đoàn ngày càng được củng cố và tăng cường trong hệ thống chính trị đồng thời được xã hội ghi nhận và đánh giá cao. Công tác cán bộ có nhiều chuyển biến rõ nét, việc thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn tạo động lực tốt cho cán bộ rèn luyện và trưởng thành. Đội ngũ cán bộ được tăng cường và nâng chất. Đặc biệt, độ tuổi của cán bộ Đoàn ở các cấp ngày càng được trẻ hóa, sát hơn với độ tuổi thanh niên; đa số cán bộ Đoàn phát huy được vai trò “thủ lĩnh” thanh niên được đoàn viên, thanh niên tin tưởng, yêu mến. Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân có nhiều tiến bộ.

Công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ Đoàn quan tâm, tập trung chỉ đạo; UBKT Đoàn cấp trên đã xây dựng và ban hành hướng dẫn nghiệp vụ kiểm tra, giám sát cho cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn cấp dưới; đổi mới trong xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm, 6 tháng và hàng quý; việc kiểm tra chuyên đề, đột xuất theo hướng tập trung vào những vấn đề trọng tâm, trọng điểm; việc nghiên cứu đổi mới nội dung, đa dạng hoá phương pháp, hình thức kiểm tra, chủ động phối hợp với các cấp, các ngành, phối hợp giữa UBKT cấp trên và cấp bộ đoàn cấp dưới đã được quan tâm đầu tư thực hiện nghiêm túc nên đã từng bước nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác kiểm tra, giám sát; phát hiện và tham mưu xử lý, giải quyết kịp thời nhiều vấn đề khó khăn, vướng mắc trong công tác của cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn cấp dưới.

Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên có nhiều đổi mới, diện tập hợp thanh niên tiếp tục được mở rộng. Tập trung phát triển các chi hội, đội, nhóm thanh niên theo ngành nghề, sở thích; tăng cường công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên dân tộc, tôn giáo, thanh niên yếu thế trong cơ hội phát triển, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. Điểm mới trong tập hợp đoàn kết thanh niên là bước đầu tiếp cận tập hợp cộng đồng thanh niên trên mạng, học sinh, sinh viên học tập ở nước ngoài, phát triển rộng rãi các tổ chức thành viên, trong đó có nhiều tổ chức thành viên mới của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam được thành lập. Vai trò nòng cốt của Đoàn trong công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên tiếp tục được khẳng định, nhiều mô hình tập hợp thanh niên có hiệu quả cao trong thực tiễn. 

2. Bài học kinh nghiệm 

Từ thực tiễn công tác tổ chức xây dựng Đoàn nhiệm kỳ qua, có thể rút ra một số bài học kinh nghiệm cơ bản sau:

- Một là, luôn quán triệt kịp thời và sâu sắc các chủ trương, nghị quyết và sự lãnh đạo của Đảng; biết kế thừa và phát huy truyền thống của các thế hệ đi trước; bám sát thực tiễn công tác xây dựng Đoàn, không ngừng đổi mới để xây dựng Đoàn thực sự vững mạnh, thống nhất về nhận thức, tổ chức và hành động. 

- Hai là, tăng cường đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn, nhất là giáo dục chính trị, tư tưởng; kết hợp đồng bộ, sáng tạo việc thực hiện nhiệm vụ chính trị với nhu cầu, nguyện vọng, tâm lý của đoàn viên, thanh niên. 

 - Ba là, kiên trì thực hiện các giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, xây dựng đội ngũ cán bộ tâm huyết và gắn bó với thanh niên. Đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức sinh hoạt và hoạt động của chi đoàn, Đoàn cơ sở; tạo môi trường thu hút, tập hợp thanh niên. 

- Bốn là, kịp thời đổi mới mô hình tổ chức Đoàn, sắp xếp tổ chức bộ máy, phân cấp quản lý phù hợp thực tiễn tình hình thanh niên, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Năm là, chủ động, quyết liệt trong công tác tham mưu xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân; làm tốt công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng nhất là bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

- Sáu là, tăng cường và nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra đủ mạnh để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát của Đoàn.

IV. ĐỀ XUẤT MỘT SỐ TRỌNG TÂM TRONG CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN GIAI ĐOẠN 2012 – 2017

1. Tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác xây dựng Đoàn về chính trị - tư tưởng, đảm bảo thống nhất tư tưởng, ý chí và hành động
Tăng cường chỉ đạo quán triệt, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; các nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác trong cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi theo Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị khóa XI về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn chủ điểm. Tích cực nắm bắt tình hình tư tưởng đoàn viên thanh niên; nhất là qua mạng Internet, thông qua các diễn đàn, các tổ công tác nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.

2. Tiếp tục quan tâm xây dựng Đoàn vững mạnh về tổ chức
 Nâng cao chất lượng đoàn viên. Triển khai mạnh mẽ và đa dạng hóa chương trình "Đoàn viên rèn luyện” theo hướng tăng cường sự chủ động của đoàn viên trong tự rèn luyện. Tập trung xây dựng và quản lý có hệ thống cơ sở dữ liệu đoàn viên. Nghiên cứu cơ sở lý luận đổi mới công tác đoàn viên phù hợp với tình hình mới.

Tổ chức thực hiện tốt Quy chế cán bộ Đoàn, phối hợp tham mưu Hướng dẫn thực hiện Quy chế đảm bảo cụ thể hóa, sát hợp với tình hình thực tiễn; chú trọng đồng bộ các khâu từ tuyển chọn, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, đánh giá, bố trí, luân chuyển cán bộ; đa dạng hóa nguồn cán bộ Đoàn. Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ, ưu tiên đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn theo chức danh và thực hiện theo phân cấp. Tiếp tục nâng chất các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn; phát huy vai trò của Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam trong công tác đào tạo ở trình độ đại học và trên đại học. Xây dựng Viện Nghiên cứu thanh niên trở thành cơ quan  nghiên cứu hàng đầu về thanh niên và chính sách thanh niên. 

Tiếp tục sắp xếp mô hình, cơ cấu tổ chức Đoàn phù hợp theo hướng ưu tiên hiệu quả hoạt động gắn với địa phương, địa bàn. Kiên trì các giải pháp xây dựng chi Đoàn mạnh; nâng cao chất lượng hoạt động của các chi Đoàn; đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động chi đoàn, Đoàn cơ sở theo hướng gắn với các hoạt động bảo vệ, hỗ trợ thanh niên và giải quyết các vấn đề khó khăn của địa phương, đơn vị; tiếp tục nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề, chủ điểm. Quan tâm tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn về nhận thức, cơ chế, cán bộ Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn và các khu vực đặc thù. 
Tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, xây dựng chính quyền và các đoàn thể nhân dân và thực hiện tốt Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, chú trọng giới thiệu đoàn viên ưu tú là công nhân trực tiếp sản xuất, thanh niên dân tộc, cán bộ Đoàn cơ sở... phấn đấu ít nhất 70% đảng viên mới được kết nạp hàng năm là từ đoàn viên. Tích cực, chủ động tham mưu cho Đảng về công tác thanh niên, đồng thời tham gia đóng góp ý kiến xây dựng cấp ủy Đảng và đảng viên. Xây dựng mối quan hệ phối hợp chặt chẽ với các ngành, mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác thanh niên và thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Phối hợp bồi dưỡng, tạo nguồn cán bộ cung cấp cho các đoàn thể; vận động đoàn viên là thành viên của các đoàn thể nhân dân thực hiện tốt nhiệm vụ của tổ chức. 

3. Nâng cao hiệu quả công tác kiểm  tra, giám sát của Đoàn
Tiếp tục nâng cao nhận thức của cấp bộ đoàn và đội ngũ cán bộ đoàn về công tác kiểm tra, giám sát; tăng cường việc xây dựng và chỉ đạo, tổ chức thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của các cấp; đổi mới, đa dạng hoá phương pháp, hình thức để nâng cao hiệu quả kiểm tra, giám sát; tăng cường công tác cán bộ, tập trung xây dựng, củng cố tổ chức bộ máy, UBKT, cơ quan thường trực của UBKT, đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra ở các cấp và đầu tư cơ sở vật chất, phục vụ công tác kiểm tra, giám sát; biên soạn và cung cấp tài liệu về công tác kiểm tra, giám sát cho các cấp bộ Đoàn và UBKT Đoàn ở các cáp; tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ là công tác kiểm tra, giám sát; định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết, động viên, khen thưởng kịp thời đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.

4. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam 
Phát huy vai trò hạt nhân, nòng cốt chính trị của Đoàn trong các tổ chức thanh niên. Nâng cao vị thế của tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, nâng tầm ảnh hưởng của Hội sinh viên đối với sinh viên. Đẩy mạnh phát triển thành lập các Hội thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam; Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên tôn giáo, dân tộc; Đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng Hội trong các doanh nghiệp tư nhân, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài. Tăng cường mối liên hệ trong phối hợp với các ngành liên quan trong chỉ đạo tổ chức và hoạt động Đoàn, Hội ở nước ngoài. Nghiên cứu, tham mưu, đề xuất với Đảng thành lập lại Ban cán sự Đoàn tại một số nước có nhiều thanh niên, học sinh, sinh viên Việt Nam  sinh sống và học tập.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng (để b/c);

- Ban Dân vận, Ban Tổ chức, UBKT, 
Văn phòng TW Đảng (để b/c);
- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các ban phong trào TW Đoàn và VPTWĐ;
- Lưu VP; BTC.


	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Dương Văn An


� Theo số liệu tổng điều tra dân số và nhà ở toàn quốc năm 2009 và số liệu của Tổng Liên đoàn lao động VN.


� Nghị quyết số 03 NQ/TWĐTN ngày 03/11/2009 về “Đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn trong tình hình mới”; Kết luận số 273 - KL/TWĐTN, ngày 07/01/2010 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khoá IX về “Nâng cao hiệu quả hoạt động tuyên truyền, giáo dục và tư vấn pháp luật giai đoạn 2009 – 2012”; Kết luận số 51 KL/TWĐTN ngày 22/9/2008 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “một số giải pháp tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động báo chí của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đến năm 2012”; Kế hoạch số 344-KH/TWĐTN ngày 30 tháng 11 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn “về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2011 – 2015”; Hướng dẫn số 77-HD/TW ĐTN ngày 09/4/2012 về “Học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên”; Hướng dẫn số 82-HD/TW ĐTN ngày 18/5/2012 về “Xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


Nghị quyết số 02 NQ/TW ĐTN ngày 9/9/2008 về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”; chủ đề công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2008 là “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên”, năm 2012 là “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”; “kế hoạch thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”; kết luận về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động "Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”; hướng dẫn “thực hiện chương trình dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học”; hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” tại các khu vực có đoàn viên nhưng chưa có tổ chức Đoàn; Hướng dẫn về việc kết nạp lớp đoàn viên Lý Tự Trọng, lớp đoàn viên chào mừng 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; “Hướng dẫn đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên”; “Hướng dẫn độ tuổi xét kết nạp đoàn viên”; tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Quy chế cán bộ Đoàn... 


Kết luận số 218 KL/TWĐTN ngày 18/6/2009 về “Một số giải pháp thực hiện công tác kiểm tra, giám sát trong nhiệm kỳ Đại hội IX của Đoàn”; hướng dẫn nghiệp vụ về giải quyết khiếu nại, tố cáo trong Đoàn, “Một số vấn đề về công tác kiểm tra phục vụ Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X nhiệm kỳ 2012 - 2017”…





� Mở chuyên mục “Nghị quyết của Đảng và hành động của thanh niên”; diễn đàn “Tiến bước dưới cờ Đảng”; Hội thi trực tuyến tìm hiểu chủ nghĩa Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Tầm nhìn xuyên thế kỷ” và “Ánh sáng thời đại”; “Hội thi tuyên truyền Nghị quyết ĐH Đảng toàn quốc lần thứ XI và cuộc vận động công an nhân chấp hành nghiêm điều lệnh, xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”…





� Qua 5 năm thực hiện cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn đã biểu dương, tôn vinh 58.581 tập thể và 1.035.295 cá nhân điển hình “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”, tổ chức 18.900 lớp với hơn 3.000.000 lượt đoàn viên, thanh niên học tập và nghiên cứu các tác phẩm về Bác; trang bị mới 8.000 tủ sách với 600.000 cuốn; giới thiệu và phát hành 40.000 cuốn “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”,  trên 10.000 đĩa phim tài liệu “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người” để làm tài liệu phục vụ cho sinh hoạt ở cơ sở.





� Tổng số đoàn viên cả nước qua các năm: năm 2008: 6.209.743; năm 2009: 6.647.876; năm 2010: 6.531.786 và năm 2011 là 7.037.188 (tính đến 30/11/2011). Tổng số đoàn viên kết nạp mới qua các năm 2008; 2009; 2010; 2011 lần lượt là 898.382; 914.845; 1.045.564; 1.321.066.


�  Theo tổng hợp số liệu cán bộ Đoàn tham gia cấp ủy các cấp tính đến tháng 12/2010, tổng số cán bộ Đoàn cấp tỉnh được giới thiệu tham gia cấp ủy là 91 đ/c, trong đó có 80 đ/c được bầu (đạt 88%); Đoàn cấp huyện là 995 đ/c, trong đó có 891 đ/c được bầu (đạt 89,5%); Đoàn xã, phường, thị trấn là 12.671 đ/c, trong đó có 11.331 đ/c được bầu (đạt 89,4%); Đoàn cơ sở và chi đoàn cơ sở (trừ Đoàn xã, phường, thị trấn) là 7.137 đ/c trong đó có 6107 đ/c được bầu (đạt 85,6%).


Theo tổng hợp số liệu cán bộ Đoàn là đại biểu quốc hội; đại biểu hội đồng nhân dân các cấp tính đến tháng 3/2011, tổng số đại biểu Quốc hội khóa XIII là 06 đ/c; đại biểu HĐND tỉnh, thành phố trực thuộc TW là 111 đ/c; đại biểu HĐND huyện, quận, thị xã, thành phố là 787 đ/c; đại biểu HĐND xã, phường, thị trấn là 8.997 đ/c. 





� Trong nhiệm kỳ 2007 – 2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức 53 đoàn đi kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch, trong đó có nội dung kiểm tra việc thực hiện Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn tại 136 lượt tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Các tỉnh, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã tổ chức kiểm tra được 7.112 lượt đơn vị cấp huyện; 27.870 lượt đơn vị cấp xã. Các huyện, thị đoàn đã tổ chức kiểm tra được 74.678 lượt đơn vị cấp xã; 255.423 lượt chi đoàn.





� Trong nhiệm kỳ 2007 – 2012, Ban Bí thư, UBKT Trung ương Đoàn đã tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện chủ trương, nghị quyết của Đoàn tại 120 lượt tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Các tỉnh, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã tổ chức kiểm tra được 8.272 lượt đơn vị cấp huyện; 23.288 lượt đơn vị cấp xã. Các huyện, thị đoàn đã tổ chức kiểm tra được 82.332 lượt đơn vị cấp xã; 263.549 lượt chi đoàn.





� Trong nhiệm kỳ, có 183 tổ chức Đoàn vi phạm, trong đó có 12 vụ vi phạm chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn và chính sách pháp luật; 38 vụ vi phạm về tài chính, Đoàn phí; 113 vụ vi phạm khác; các cấp bộ Đoàn đã quyết định không thi hành kỷ luật 25 vụ; khiển trách là 145 vụ; cảnh cáo là 13 vụ. Có 17.823 cán bộ, đoàn viên (352 cán bộ, 17.471 đoàn viên) vi phạm, các cấp bộ Đoàn đã ra quyết định hình thức khiển trách 11.008 đồng chí; cảnh cáo 1.262 đồng chí; cách chức 49 đồng chí; khai trừ 5.170 đồng chí; sai phạm chưa đến mức thi hành kỷ luật 334 đồng chí; Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đã ra quyết định kỷ luật 15 đồng chí.





� Trong nhiệm kỳ 2007 - 2012, cấp tỉnh đã tiến hành kiểm tra được 6.352 lượt đơn vị cấp huyện; 19.633 lượt đơn vị cấp xã, cấp huyện kiểm tra được 79.361 lượt đơn vị cấp xã và 229.476 lượt chi đoàn.
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