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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
Số: 393 /TWĐTN
“V/v sơ kết Chương trình hành động 
thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW 
của Ban Chấp hành TW Đảng khóa X”
	    Hà Nội, ngày 28 tháng 3 năm 2013


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Chương trình làm việc toàn khóa, Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ ba, khóa X sẽ đánh giá sơ kết Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” (sau đây gọi tắt là Chương trình hành động Nghị quyết 25). Để chuẩn bị nội dung của hội nghị, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc báo cáo sơ kết việc thực hiện Chương trình hành động (theo đề cương gửi kèm). 

Báo cáo cần đáp ứng những yêu cầu sau:
- Đánh giá, nhận định rõ những kết quả đạt được; những hạn chế, nguyên nhân và kinh nghiệm; giới thiệu những sáng kiến, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết và Chương trình hành động trong thời gian qua.
- Đề xuất, kiến nghị với Đảng, Nhà nước, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong triển khai thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW thời gian tới.
- Gửi kèm theo Báo cáo là phụ lục số liệu minh họa kết quả đạt được, mức độ thực hiện các chỉ tiêu Chương trình hành động của Đoàn đã đề ra (có mẫu bảng phụ lục số liệu kèm theo; các số liệu liên quan được tính từ ngày 01/01/2009 đến ngày 31/3/2013).
Báo cáo sơ kết và phụ lục đề nghị gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn, 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, fax: 04.62631674, email: vanphongtwd@gmai.com trước ngày 26/4/2013.
Trân trọng cảm ơn các đồng chí.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Các ban khối phong trào;

- VP: CVP, các PCVP, 
  Các Phòng TH-TĐ, CTĐPN;
- Lưu VT-LT.
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(đã ký)
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