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Số: 42HD/HĐĐTW
“V/v triển khai Giấy Chứng nhận 
hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên”
	  Hà Nội, ngày 04 tháng 5 năm 2014


Kính gửi:  Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Căn cứ Hướng dẫn số 28HD/HĐĐTW ngày 08/4/2014 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”, Hội đồng Đội Trung ương triển khai Giấy Chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên như sau:

1. Thống nhất triển khai trong cả nước 04 loại Giấy Chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên:

- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên.

- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Măng non (Hạng ba).

- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Sẵn sàng (Hạng nhì).

- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành (Hạng nhất).

(Có mẫu giấy chứng nhận gửi kèm)

2. Sau khi đội viên và nhi đồng đã rèn luyện, liên đội tổ chức kiểm tra và cấp giấy chứng nhận theo từng hạng:

- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên: Cấp cho nhi đồng lớp 3 sau khi đã hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên.
- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Măng non (Hạng ba): Cấp cho đội viên lớp 5 sau khi đã hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Măng non (Hạng ba).
- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Sẵn sàng (Hạng nhì): Cấp cho đội viên lớp 7 sau khi đã hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Sẵn sàng (Hạng nhì).
- Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành (Hạng nhất): Cấp cho đội viên lớp 9 sau khi đã hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành (Hạng nhất).
3. Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên do Hội đồng Đội Trung ương ban hành và thống nhất quản lý trong cả nước bằng mã số riêng cho từng đơn vị (không ủy quyền cho đơn vị nào in và phát hành); giao cho Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chỉ đạo, triển khai tới các liên đội.
Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố hướng dẫn các cơ sở Đội triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Hội đồng Đội Trung ương vào cuối mỗi năm học.

Chi tiết liên hệ: Đồng chí Bùi Thị Hải Yến (Điện thoại: 0912.121090)
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