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TIỂU BAN TUYÊN TRUYỀN ĐẠI HỘI 
ĐOÀN TOÀN QUỐC LẦN THỨ X

Số:  42  /TG
“V/v phát hành Đề cương tuyên truyền”
	       Hà Nội, ngày 24  tháng 8 năm 2012


              Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
                               - Các đơn vị báo chí của Đoàn
Để đẩy mạnh công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội xây dựng Đề cương tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017. Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội xin gửi Đề cương tuyên truyền và đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc; các đơn vị báo chí của Đoàn quan tâm tuyên truyền một số nội dung sau:
1. Đối với các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc

- Sử dụng Đề cương làm tài liệu sinh hoạt chi đoàn để ôn lại truyền thống của Đoàn qua các kỳ Đại hội và dự kiến những mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nhiệm kỳ tới, tạo không khí sôi nổi trong đoàn viên thanh niên hướng tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Sử dụng Đề cương để xây dựng các tin, bài tuyên truyền về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trên các ấn phẩm báo chí, truyền thông của địa phương, đơn vị.
- Khuyến khích các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc có nhiều hình thức sáng tạo trong việc sử dụng Đề cương này tuyên truyền cho Đại hội.
2. Đối với các đơn vị báo chí của Trung ương Đoàn
- Sử dụng Đề cương làm chất liệu tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Đại hội như kế hoạch tuyên truyền về Đại hội của các báo đã đề ra.

Rất mong các đồng chí quan tâm, phối hợp thực hiện.

Trân trọng cảm ơn.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn (để b/cáo);

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu Ban TG.
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