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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ  MINH
	

	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
	   Hà Nội, ngày 08 tháng 8 năm 2012

	***
	

	Số: 430 KH/TWĐTN
	


KẾ HOẠCH
Tổ chức Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ V năm 2012
-------------------------
Triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012; chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; căn cứ chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam; nhằm đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” trong đoàn viên thanh niên, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch tổ chức Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ V năm 2012, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Khuyến khích, cổ vũ đoàn viên thanh niên phát huy các ý tưởng, phát minh sáng chế, đề tài khoa học, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hoá sản xuất, làm chủ và ứng dụng khoa học - công nghệ góp phần phát triển kinh tế - xã hội. 
2. Động viên, tôn vinh, khen thưởng những cá nhân, tập thể có các đề tài, ý tưởng sáng tạo, sáng kiến hay được áp dụng trong học tập, lao động sản xuất; các cá nhân là cán bộ, công chức trẻ đang làm việc tại các cơ quan nhà nước có thành tích xuất sắc trong rèn luyện, lao động, công tác, có sáng kiến được áp dụng trong cải cách hành chính.
3. Việc tổ chức phải đảm bảo hiệu quả, thiết thực, tránh phô trương hình thức, phải được tuyên truyền sâu rộng thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, tạo sự quan tâm của xã hội đối với phong trào“Sáng tạo trẻ”. 
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Tổ chức trong 02 ngày (dự kiến 17 – 18/11/2012).
2. Địa điểm: Thành phố Hà Nội.
III. THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG
1. Thành phần:
- Đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực: học tập, nghiên cứu khoa học; quản lý, sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; an ninh quốc phòng; hoạt động xã hội; các tập thể, cá nhân đạt giải các cuộc thi sáng tạo do Trung ương Đoàn phát động. 
- Đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong khối công chức, viên chức, có thành tích xuất sắc trong lao động, công tác, được Ban Bí thư Trung ương Đoàn tôn vinh, khen thưởng.

- Đại diện các đơn vị có các Công trình thanh niên tiêu biểu trong nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX được Ban Bí thư Trung ương Đoàn tuyên dương, khen thưởng.

2. Số lượng:
Dự kiến 400 đại biểu, trong đó:
- Đại biểu Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, lãnh đạo Bộ, Ngành: 20 đại biểu.
- Đại diện các tập thể, cá nhân tiêu biểu được tuyên dương trong phong trào“Sáng tạo trẻ” năm 2012: 81 đại biểu.
- Các cá nhân là cán bộ, công chức, viên chức trẻ đang làm việc tại các cơ quan nhà nước được tuyên dương là“Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012: 81 đại biểu.
- Đại biểu đại diện 10 công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX: 10 đại biểu.
- Đại biểu, khách mời: 200 đại biểu (trong đó có thường trực Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc và các nhà khoa học trẻ…)
IV. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Lễ báo công dâng Bác của các đại biểu tham dự Festival tại Quảng trường Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh.

2. Tuyên dương, khen thưởng các đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của thanh niên Việt Nam năm 2012; các tấm gương tiêu biểu là “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012 và các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX.
3. Chương trình giao lưu, tọa đàm “Sáng tạo vì khát vọng Việt”.

4. Tổ chức triển lãm các mô hình, công trình, đề tài, giải pháp, ý tưởng, sản phẩm sáng tạo.
5. Tổ chức sàn giao dịch các ý tưởng xây dựng và phát triển Huyện đảo Trường Sa.
V. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC
1. Lễ báo công dâng Bác:
-  Thời gian: Tổ chức trong 01 buổi.
- Địa điểm: Quảng trường Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Thành phần tham gia:
+  Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

+  Lãnh đạo các Bộ, ngành;
+  Đại diện các đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu năm 2012; các “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012; đại diện các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX;
+ Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc.
2. Tuyên dương các đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo; các tấm gương tiêu biểu là “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012 và 10 công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX:
- Nội dung tuyên dương:

+ Tuyên dương 81 đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của thanh niên Việt Nam năm 2012;

+ Tuyên dương 81 tấm gương tiêu biểu là “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012;

+ Tuyên dương 10 công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX.

- Hình thức tổ chức: Sân khấu hóa.
- Thành phần tham dự:

+ Lãnh đạo Đảng, Nhà nước;
+ Lãnh đạo các Bộ, ngành;
+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

+ Đại diện 81 đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu năm 2012; 81 gương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012 và 10 công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX;
+ Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc.

3. Chương trình tọa đàm, giao lưu với chủ đề “Sáng tạo vì khát vọng Việt”:
- Thời gian: Tổ chức trong 01 buổi.
- Địa điểm: Đại học Quốc gia Hà Nội.
- Hình thức tổ chức: giao lưu, trao đổi.
- Thành phần tham gia:
+  Lãnh đạo các Bộ, ngành;
+  Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
+  Các chuyên gia, khách mời, các nhà khoa học trẻ;
+ Đại diện 81 đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu năm 2012; 81 gương “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ giỏi” năm 2012 và 10 công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX;

+  Tập thể giáo viên, sinh viên trường Đại học Quốc gia Hà Nội.
4. Tổ chức triển lãm các công trình, đề tài, giải pháp, ý tưởng, sản phẩm sáng tạo năm 2012:
- Thời gian: 02 ngày (từ chiều ngày thứ nhất đến hết ngày thứ hai).
- Địa điểm: khuôn viên Đại học Quốc gia Hà Nội.
- Quy mô: từ 10 đến 20 gian hàng triển lãm (mỗi gian 15m2).

- Thành phần: các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc, một số doanh nghiệp, các trường Đại học.

- Hình thức tổ chức: dưới dạng Hội chợ triển lãm, chia theo khối đối tượng (các gian được chia thành 6 khu vực gồm các đối tượng thanh niên Công nhân, Viên chức, Trường học, Nông thôn, Đô thị, Doanh nghiệp trẻ).

5. Tổ chức sàn giao dịch các ý tưởng xây dựng và phát triển Huyện đảo Trường Sa (có đề án  riêng).
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tiến độ thực hiện:
- Tháng 8/2012, ban hành Kế hoạch, thành lập Ban Chỉ đạo, Ban Tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ V năm 2012.
- Các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi các đề tài, giải pháp, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo; các tấm gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu; các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX về Trung ương Đoàn trước ngày 20/9/2012.
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập Hội đồng bình chọn các đề tài, giải pháp, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo; các tấm gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu; các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX trong tháng 10/2012.

2. Phân công trách nhiệm:
2.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Thành lập Ban chỉ đạo Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ V năm 2012 gồm đại diện: Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Bộ Khoa học Công nghệ, Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ, Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Việt Nam, Uỷ ban Nhân dân Thành phố Hà Nội, Ban Giám đốc Đại học Quốc gia Hà Nội, Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam.

- Thành lập Ban Tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” gồm: Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị, Ban Thanh niên Trường học, Ban Thanh niên Nông thôn, Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Văn phòng Trung ương Đoàn; Ban Công tác Thanh niên Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam; Thành đoàn Hà Nội; Đoàn Đại học Quốc gia Hà Nội.
- Hướng dẫn các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc bình xét các đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu; các tấm gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu; các công trình thanh niên tiêu biểu trong nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc năm 2012.
2.2. Các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc:
- Tổ chức triển khai, tuyên truyền đến tất cả các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên các nội dung của Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ V năm 2012.
- Tổ chức bình xét và giới thiệu các đề tài, sáng kiến, sản phẩm sáng tạo; các tấm gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu (có hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn) và các công trình thanh niên tiêu biểu nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX (theo Hướng dẫn số 70 HD/TWĐTN ngày 14/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai “Công trình thanh niên” làm theo lời Bác) tại đơn vị. Các hồ sơ đề nghị bình xét gửi về Trung ương Đoàn trước ngày 20/9/2012. 
- Khuyến khích các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” cấp tỉnh theo hình thức phù hợp với địa phương, đơn vị. Phát động và tuyên truyền, cổ vũ thanh thiếu niên tham gia các cuộc thi do Trung ương Đoàn phát động.
- Xây dựng phương án vận chuyển các mô hình, sản phẩm sáng tạo để triển lãm, trưng bày tại Festival và trước thềm Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
2.3. Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn tham gia đề xuất giới thiệu đề tài, sáng kiến, các sản phẩm sáng tạo của thanh niên; các tấm gương cán bộ, công chức, viên chức trẻ tiêu biểu cho Ban Tổ chức Festival, đồng thời có các bài viết, hình ảnh minh họa trên các báo.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện nội dung kế hoạch. Thông tin chi tiết liên hệ Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, địa chỉ: 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại: (04) 62631913, 0936.464681, email: sangtaotre09@gmail.com.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Bộ Khoa học và Công nghệ;
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Bộ Nội vụ;

- Liên hiệp các Hội KH&KT Việt Nam;

- Ủy ban Nhân dân Thành phố Hà Nội;

- Ban Giám đốc Đại học Quốc gia Hà Nội;

- Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam;
- Các Tỉnh, Thành Đoàn và đoàn trực thuộc;
- Các ban phong trào TW Đoàn;
- Lưu VP, CNĐT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
                               BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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