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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: 4350-CV/TWĐTN-TNTH
“V/v đăng cai tổ chức vòng thi cấp cụm trong Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác-Lênin và 
Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 27 tháng 2 năm 2015




Kính gửi:  - Ban Thường vụ Đoàn Thanh niên Bộ Công an
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Sơn La
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Đồng Tháp
Kính gửi: - Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Thái Nguyên
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn An Giang
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Bắc Giang
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Lâm Đồng
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hải Dương
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Bình Dương
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Nghệ An
Kính gửi:- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Bình Định

Thực hiện chương trình công tác năm 2015 “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”; chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước; chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần XII, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch số 282-KH/TWĐTN-TNTH ngày 30 tháng 01 năm 2015 về việc tổ chức Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015.
Nhằmtổ chức thành công Hội thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh Đoàn, Đoàn trực thuộc đăng cai tổ chức vòng thi cấp cụm, cụ thể như sau:
1. Danh sách các đơn vị đề nghị đăng cai vòng thi cấp cụm:
- Đoàn Thanh niên Bộ Công an: đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Đoàn trực thuộc vàongày 08/04/2015 (Thứ tư).
- Tỉnh đoàn Sơn La: đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm miền núi Tây Bắc Bộ vàongày 11/04/2015 (Thứ bảy) tại trường Đại học Tây Bắc.
- Tỉnh đoàn Đồng Tháp: đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Đồng bằng sông Tiền vàongày 11/04/2015 (Thứ bảy) tại trường Đại học Đồng Tháp.
- Tỉnh đoàn Thái Nguyên đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụmmiền núi Đông Bắc Bộ vào ngày 12/04/2015 (Chủ nhật) tại Đại học Thái Nguyên.
- Tỉnh đoàn An Giang đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Đồng bằng sông Hậu vàongày 12/04/2015 (Chủ nhật) tại trường Đại học An Giang.
- Tỉnh đoàn Bắc Giang đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Trung du Bắc Bộ vàongày 18/04/2015 (Thứ bảy)tại trường Đại học Nông Lâm Bắc Giang.
- Tỉnh đoàn Lâm Đồng đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụmTây Nguyên vàongày 18/04/2015 (Thứ bảy) tại trường Đại học Đà Lạt.
- Tỉnh đoàn Hải Dương đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Đồng bằng sông Hồng vàongày 19/04/2015 (Chủ nhật) tại trường Đại học Sao Đỏ.
- Tỉnh đoàn Bình Dương đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Đông Nam bộ vàongày 19/04/2015 (Chủ nhật) tại trường Đại học Bình Dương.
- Tỉnh đoàn Nghệ An đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Bắc Trung bộ vàongày 25/04/2015 (Thứ bảy) tại trường Đại học Vinh.
- Tỉnh đoàn Bình Định đăng cai tổ chức các trận thi đấu của cụm Duyên hải Nam Trung bộ vàongày 25/04/2015 (Thứ bảy) tại trường Đại học Quy Nhơn.
2. Ban Thường vụ các tỉnh Đoàn, Đoàn trực thuộc đăng cai tổ chức vòng thi cấp cụm chỉ đạo Đoàn các trường Đại học đảm bảo Hội trường, cơ sở vật chất liên quan (trang trí sân khấu, âm thanh ánh sáng, máy chiếu...); tuyên truyền trực quan tại địa điểm tổ chức thi.
3. Tổ chức tuyên truyền, vận động sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn dự, theo dõi, cổ vũ các trận thi đấu.
4. Phối hợp với Ban Tổ chức Hội thi đảm bảocác điều kiện hậu cần (chỗ ăn, nghỉ, phương tiện di chuyển) của các đội tuyển dự thi.
Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện đúng tiến độ, yêu cầu, góp phần quan trọng vào thành công của Hội thi.
Trân trọng.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- TTBan Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Lưu VP, TNTH.
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