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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 43 -HD/TWĐTN-CNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 16  tháng 5 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Triển khai thực hiện công trình thanh niên

-------------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; để thống nhất quy trình xây dựng, thẩm định, đánh giá, bình xét và công nhận công trình thanh niên các cấp, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn một số nội dung triển khai thực hiện công trình thanh niên, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia đảm nhận những khâu khó, việc mới gắn với nhiệm vụ chuyên môn, chương trình công tác, kế hoạch sản xuất, kinh doanh của địa phương, đơn vị; tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, khắc phục những khó khăn, bức xúc của cộng đồng, triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng.
2. Tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phát huy khả năng sáng tạo, đóng góp tích cực cho quá trình phát triển tại mỗi địa phương, đơn vị.

3. Công trình thanh niên cần đảm bảo tính thiết thực; thu hút đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia; duy trì và phát huy hiệu quả, được cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị và nhân dân ghi nhận.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI CÔNG TRÌNH THANH NIÊN

Định hướng một số nội dung công trình thanh niên trong các đối tượng thanh niên như sau:

1. Trong thanh niên nông thôn

Đảm nhận, thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, như: tham gia xây dựng giao thông nông thôn, hệ thống kênh mương, thủy lợi nội đồng; phòng, chống thiên tai dịch bệnh; bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; thực hiện các mô hình ứng dụng khoa học kỹ thuật, hỗ trợ sản xuất; xây dựng các thiết chế văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng nhà nhân ái, nhà văn hóa tại địa phương.

2. Trong thanh niên công nhân

Đảm nhận, thực hiện các đề tài, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, kiểu dáng, nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm, chất lượng phục vụ; xây dựng mô hình tổ chức quản lý, điều hành, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh; công trình xây dựng đơn vị xanh, sạch, đẹp, xây dựng văn hóa doanh nghiệp; đảm nhận các hạng mục trong các đợt thi đua cao điểm tại các công trình trọng điểm quốc gia.

3. Trong thanh niên đô thị

Đăng ký tham gia giữ gìn trật tự, an toàn xã hội, phòng, chống tệ nạn xã hội, đảm bảo an toàn giao thông; triển khai xây dựng tuyến phố văn minh - xanh - sạch - đẹp, tuyến đường thanh niên tự quản; tham gia bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan đô thị; các công trình an sinh xã hội, giúp đỡ thanh thiếu nhi.

4. Trong thanh niên công chức, viên chức

Đăng ký, thực hiện các đề tài nghiên cứu khoa học; đảm nhận các công trình tham gia cải cách hành chính, xây dựng công sở văn minh, hiện đại; tham gia thực hiện các công trình an sinh xã hội, vì cộng đồng.

5. Trong thanh niên trường học

- Đăng ký thực hiện các đề tài, công trình nghiên cứu nhằm đổi mới phương pháp dạy học; nghiên cứu xây dựng các giáo cụ, thiết bị dạy học; ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, nâng cao chất lượng quản lý giáo dục, hỗ trợ học sinh, sinh viên trong học tập; trang bị cho học sinh, sinh viên các kỹ năng xin việc; triển khai các công trình xây dựng văn hóa học đường.

- Đăng ký thực hiện các công trình giữ gìn an ninh, trật tự phòng, tránh, ngăn chặn bạo lực học đường; trang trí phòng học và xây dựng, chỉnh trang khuôn viên trường học.

- Đăng ký triển khai các công trình về an sinh xã hội; tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; nghiên cứu ứng dụng khoa học công nghệ hỗ trợ sản xuất, các giải pháp bảo vệ môi trường; tham gia xây dựng cầu nông thôn, đường giao thông nông thôn, nhà nhân ái, trồng thêm cây xanh, xây dựng các thiết chế văn hóa cho thanh thiếu nhi; phổ cập kiến thức cho thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa; bổ túc kiến thức ngoại ngữ, tin học cho thanh thiếu nhi; các công trình góp phần bảo tồn, duy trì và phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử của địa phương, dân tộc.

6. Trong thanh niên lực lượng vũ trang

Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ hiện đại trong bảo quản vũ khí, khí tài, nâng cao chất lượng rèn luyện, sẵn sàng chiến đấu; công trình thanh niên nâng cao đời sống của cán bộ, chiến sỹ; các công trình giúp đỡ các địa phương, đơn vị kết nghĩa; công trình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng, chống tội phạm; tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên và nhân dân.

III. QUY ĐỊNH, TIÊU CHÍ XÂY DỰNG CÔNG TRÌNH THANH NIÊN VÀ PHÂN CẤP CÔNG TRÌNH THANH NIÊN

1. Quy định, tiêu chí xây dựng công trình thanh niên
- Công trình thanh niên phải do tổ chức Đoàn, Hội đăng ký đảm nhận, tổ chức thực hiện; số lượng đoàn viên, thanh niên thuộc tổ chức Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị tham gia chiếm trên 70% số lượng lao động trực tiếp thực hiện công trình. 

- Công trình thanh niên được bình xét, công nhận dựa trên các tiêu chí và đánh giá hiệu quả như sau:

+ Được việc: công trình mang tính đột phá, giải quyết những khâu yếu, việc khó, việc mới trong lao động sản xuất; nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, mang lại giá trị kinh tế cao; đóng góp những công trình cho cộng đồng như xây cầu, dựng trường, làm đường, các công trình công cộng phục vụ dân sinh; bảo tồn, gìn giữ và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc, có tính giáo dục cao, tạo được hiệu ứng lan tỏa sâu rộng, mang lại hiệu quả tích cực trong công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn.

+ Được người: tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến; khơi dậy tinh thần, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc đóng góp sức lực, trí tuệ, nhiệt huyết cho quá trình phát triển của đất nước; đồng thời thể hiện sự sáng tạo, tính xung kích, dám nghĩ, dám làm của đoàn viên, thanh niên trong tham gia thực hiện công trình.

+ Được tổ chức: huy động được sự tham gia tích cực của đoàn viên, thanh niên cơ sở, góp phần thực hiện thành công các phong trào, cuộc vận động; đồng thời nâng cao vị thế của tổ chức Đoàn tại địa phương, đơn vị; tổ chức được các phong trào thi đua, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trong triển khai công trình; xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, tham gia xây dựng Đảng gắn với việc theo dõi, giúp đỡ, kết nạp đoàn viên mới, đề xuất đối tượng để Đảng xem xét kết nạp.

2. Phân cấp công trình thanh niên

Công trình thanh niên ở cấp nào thì do cấp đó đăng ký với Đoàn cấp trên trực tiếp, đồng thời xây dựng kế hoạch và chủ trì thực hiện. Công trình thanh niên được phân cấp cụ thể như sau:

2.1. Công trình thanh niên cấp tỉnh:

- Công trình thanh niên cấp tỉnh, cấp thành phố, cấp Đoàn trực thuộc gọi chung là công trình thanh niên cấp tỉnh.

- Công trình thanh niên cấp tỉnh là công trình được triển khai có phạm vi ảnh hưởng tới đoàn viên, thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh (hoặc toàn thành phố, hoặc các đơn vị thuộc các Đoàn trực thuộc) hoặc có phạm vi triển khai tại ít nhất 50% số địa bàn cấp huyện và tương đương trong toàn tỉnh, thành phố (hoặc ít nhất 50% số đơn vị tương đương cấp huyện của các đoàn trực thuộc); hoặc công trình được triển khai tại 01 lĩnh vực cụ thể trong 01 hay nhiều đối tượng đoàn viên, thanh niên (như: trong thanh niên công chức, viên chức; thanh niên công nhân; thanh niên đô thị; thanh niên nông thôn; thanh niên trường học; thanh niên lực lượng vũ trang), mang lại giá trị kinh tế cao hoặc có giá trị văn hóa, xã hội, ý nghĩa lịch sử, văn hóa tinh thần đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi và xã hội.

- Công trình thanh niên cấp tỉnh được triển khai có thể gồm nhiều công trình, hạng mục nhỏ được triển khai tại cấp huyện hoặc gồm nhiều công trình thanh niên cấp huyện nhưng được thống nhất nội dung theo chỉ đạo bằng kế hoạch của đoàn cấp tỉnh.

2.2. Công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở:

Căn cứ điều kiện phân cấp công trình thanh niên cấp tỉnh, Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc hướng dẫn công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở phù hợp với điều kiện tại từng địa phương, đơn vị.

IV. QUY TRÌNH BÌNH XÉT, CÔNG NHẬN CÔNG TRÌNH THANH NIÊN

1. Thẩm quyền công nhận công trình thanh niên

- Công trình thanh niên cấp tỉnh do Ban Bí thư Trung ương Đoàn quyết định công nhận.

- Công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở do Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc quyết định công nhận.

2. Quy trình bình xét, công nhận công trình thanh niên

2.1. Quy trình bình xét, công nhận công trình thanh niên cấp tỉnh:

- Đoàn cấp tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện công trình thanh niên, tổ chức thực hiện, kiểm tra, giám sát và đánh giá kết quả thực hiện; đồng thời gửi kế hoạch thực hiện công trình thanh niên về Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên công nhân và đô thị) để kết hợp thẩm định, đánh giá trong quá trình triển khai thực hiện.

- Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn là đơn vị tiếp nhận, phối hợp với các Ban, đơn vị Trung ương Đoàn thẩm định hồ sơ, tổng hợp kết quả trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, quyết định công nhận công trình thanh niên cấp tỉnh.

- Hồ sơ đề nghị công nhận công trình thanh niên cấp tỉnh gồm có:

+ Văn bản đề nghị công nhận công trình thanh niên cấp tỉnh của Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc;

+ Văn bản của cấp có thẩm quyền đồng ý hoặc đề nghị Đoàn thanh niên triển khai công trình thanh niên (nếu có);

+ Kế hoạch triển khai công trình thanh niên cấp tỉnh hoặc kết quả bình chọn công trình thanh niên tiêu biểu cấp tỉnh của Ban Chấp hành tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc kèm theo kế hoạch triển khai công trình thanh niên của cấp bộ đoàn có công trình thanh niên được Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh bình chọn (đối với công trình thanh niên không do Đoàn cấp tỉnh trực tiếp chủ trì thực hiện);

+ Báo cáo quá trình, kết quả thực hiện công trình thanh niên cấp tỉnh, có xác nhận của cấp ủy hoặc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố;

+ Tài liệu minh chứng quá trình triển khai công trình thanh niên bằng hình ảnh, video, các tài liệu chứng minh giá trị làm lợi về kinh tế, giá trị lịch sử, văn hóa…;
+ Các hình thức khen thưởng (nếu có).
2.2. Quy trình công nhận công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở:
Quy trình công nhận công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở do Đoàn cấp tỉnh căn cứ quy trình công nhận công trình thanh niên cấp tỉnh (mục 2.1, phần IV) để hướng dẫn, triển khai tại địa phương, đơn vị.

2.3. Quy trình bình xét, công nhận công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc: 
- Hằng năm, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức bình xét, công nhận công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc lựa chọn công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị triển khai trong năm, tổng hợp hồ sơ gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên công nhân và đô thị). Ngoài công trình thanh niên cấp tỉnh chủ trì triển khai, Ban Chấp hành tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thể đánh giá, bình chọn công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị theo từng năm từ các công trình thanh niên cấp huyện, cấp cơ sở triển khai. Công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc có thể là công trình thanh niên cấp tỉnh hoặc cấp huyện, cấp cơ sở.

- Số lượng hồ sơ gửi về tham gia bình chọn công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc tại mỗi đơn vị không quá 02 hồ sơ; thời gian gửi hồ sơ theo thông báo từng năm của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Từ hồ sơ đề nghị của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và hồ sơ các công trình thanh niên qua quá trình phát hiện tại cơ sở, Ban Bí thư Trung ương Đoàn căn cứ vào quy định, tiêu chí xây dựng công trình thanh niên và các tiêu chí cụ thể như: trị giá công trình; giá trị làm lợi về kinh tế; giá trị lịch sử, văn hóa; giá trị về an sinh xã hội; các sáng kiến được áp dụng trong quá trình thực hiện công trình thanh niên… để tổng hợp và báo cáo Ban Thường vụ Trung ương Đoàn bình xét, công nhận “Công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc”.

- Hồ sơ đề nghị bình xét công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc gồm:

+ Văn bản đề nghị tham gia bình xét công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc của Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

+ Kế hoạch triển khai công trình thanh niên được đề nghị bình xét (Kế hoạch của cấp chủ trì triển khai thực hiện công trình thanh niên. Với công trình thanh niên do cấp huyện, cấp cơ sở chủ trì triển khai yêu cầu kèm theo kết quả bình chọn của Ban Chấp hành tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc là công trình thanh niên tiêu biểu của tỉnh, của khối);
+ Báo cáo quá trình, kết quả thực hiện công trình thanh niên được đề nghị bình xét, có ý kiến xác nhận của cấp ủy hoặc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố;

+ Tài liệu minh chứng quá trình triển khai công trình thanh niên bằng hình ảnh, video, các tài liệu chứng minh giá trị làm lợi về kinh tế, giá trị lịch sử, văn hóa…;
+ Các hình thức khen thưởng (nếu có).

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện, báo cáo kết quả về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn (địa chỉ: 60 Bà Triệu - Hoàn Kiếm - Hà Nội, email: sangtaotre09@gmail.com) trước ngày 01/12 hằng năm.

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận TW (để báo cáo);

- Các tỉnh, thành ủy, đảng ủy trực thuộc TW;

- UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc TW;

- Tổng Cục Chính trị QĐNDVN; 
- Tổng Cục XDLL CAND;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- VP, các ban phong trào TW Đoàn;

- Lưu CNĐT, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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