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THÔNG TRI

Triệu tập đại biểu dự Hội nghị tuyên dương thanh niên hoàn lương 
tiến bộ khu vực Duyên hải Nam Trung bộ; Tập huấn “Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng cho cán bộ Đoàn trong kèm cặp giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai” và Diễn đàn “Vai trò của Đoàn thanh niên trong công tác phòng, chống tội phạm tại cơ sở”
------



Kính gửi: 
Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn: Quảng Nam,

Đà Nẵng, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên,
Khánh Hòa, Ninh Thuận
Thực hiện Kế hoạch số 321 KH/TWĐTN ngày 23/8/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động thực hiện Chương trình quốc gia Phòng, chống tội phạm trong thanh thiếu niên năm 2011; Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu tham dự Hội nghị tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ; Tập huấn “Bồi dưỡng nâng cao kỹ năng cho cán bộ Đoàn trong kèm cặp giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai” và Diễn đàn “Vai trò của Đoàn thanh niên trong công tác phòng, chống tội phạm tại cơ sở” khu vực Duyên hải Nam Trung bộ, cụ thể như sau:


I. Thời gian, địa điểm


1. Thời gian: Từ ngày 22/9 đến 23/9/2011.

(Ban tổ chức đón tiếp đại biểu từ 15h00 ngày 21/9/2011).


2. Địa điểm: 

- Đón tiếp đại biểu, tổ chức tập huấn, diễn đàn: Tại Trung tâm Thanh thiếu niên miền Trung (Số 226 Huỳnh Thúc Kháng - TP Tam Kỳ - Quảng Nam).

- Địa điểm tổ chức đêm giao lưu truyền hình “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” tại Trại Tạm giam Công an tỉnh Quảng Nam.


II. Thành phần

Mỗi tỉnh, thành đoàn thành lập đoàn đại biểu tham dự gồm 11 đồng chí, cụ thể như sau:
1. Đại biểu tỉnh, thành đoàn gồm: 01 Lãnh đạo tỉnh, thành Đoàn; 01 cán bộ tỉnh, thành đoàn phụ trách chương trình; 02 đại diện đội TNTN có mô hình phòng chống tội phạm hoặc giúp đỡ, kèm cặp thanh niên hoàn lương tiến bộ. 
2. Đại biểu các địa phương: Mời đại diện 01 lãnh đạo Công an tỉnh, 01 lãnh đạo UBND cấp phường xã và 01 đại diện công an xã.
3. Đại biểu là thanh niên hoàn lương tiến bộ: Mỗi tỉnh triệu tập 02 thanh niên với các tiêu chí:

+ Độ tuổi: Không quá 35 tuổi. 

+ Nam/nữ thanh niên đã cai nghiện ma tuý hoặc sau thời gian lầm lỡ; thanh niên hoàn lương; thanh niên sau cai đã tập trung học tập tại Trung tâm giáo dục, Trường giáo dưỡng, Trung tâm lao động xã hội tích cực rèn luyện, đã thực sự hoàn lương, có nhiều tiến bộ trong học tập, lao động và rèn luyện.

+ Được Uỷ ban nhân dân cấp xã, phường công nhận đã tiến bộ, quá trình sinh hoạt, làm việc chấp hành tốt chính sách và pháp luật của Nhà nước, các quy định của địa phương, thời gian từ 12 tháng trở lên.

+ Tích cực tham gia tuyên truyền, vận động các thanh niên chậm tiến khác cùng tiến bộ.

4. Đại biểu khen thưởng: 01 đại diện tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác cảm hóa người lầm lỗi hoàn lương tiến bộ và 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng chống tội phạm.
III. Công tác chuẩn bị 

Đề nghị các tỉnh, thành đoàn chuẩn bị và gửi các nội dung sau về Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo) trước ngày 15 tháng 9 năm 2011, gồm: 

1. Các nội dung phục vụ chương trình:

- Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm năm 2011.
- Báo cáo tham luận giới thiệu về các mô hình hiệu quả tại địa phương.

- Gửi 05 ảnh hoạt động của tỉnh, thành Đoàn (hoặc 01 clip phóng sự). 
- Danh sách các thanh niên hoàn lương tiến bộ, danh sách các tổ, đội, nhóm câu lạc bộ kèm cặp giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai.

2. Hồ sơ khen thưởng:
- Công văn đề nghị khen thưởng: 01 mô hình tập thể thực hiện tốt công tác giáo dục, cảm hoá người lầm lỡ ở cơ sở, 01 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và 02 cá nhân thanh niên hoàn lương tiến bộ (theo mẫu).

- Báo cáo thành tích mô hình tập thể thực hiện tốt công tác giáo dục, cảm hoá người lầm lỡ ở cơ sở và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.


- Báo cáo thành tích (kèm theo ảnh chân dung) của từng cá nhân thanh niên hoàn lương tiến bộ có xác nhận của cấp quản lý trực tiếp.

IV. Kinh phí
- Trung ương Đoàn đảm bảo kinh phí ăn, nghỉ cho các đại biểu không hưởng lương và kinh phí tổ chức các hoạt động. 

- Các đại biểu hưởng lương từ ngân sách thực hiện theo chế độ tài chính của Nhà nước.

- Các tỉnh, thành Đoàn lo kinh phí đi lại cho cho đoàn đại biểu của đơn vị mình từ địa phương đến Trung tâm TTN miền Trung và ngược lại.

Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn chọn cử đại biểu tham dự và chuẩn bị các nội dung theo đúng thành phần, thời gian. Chi tiết xin liên hệ đ/c Nguyễn Đức Hùng Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn - 62 Bà Triệu - Hà Nội, điện thoại: 04.63.29.29.89 hoặc 0979.821.118 Email: duchungtn81@gmail.com.

Trung tâm TTN miền Trung phụ trách đón đại biểu từ 15h00 ngày 21/9/2011(SĐT liên hệ 0510.3812254, 05103812110).

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TTr BBT TW Đoàn (để B.c);

- Lưu VP.

	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Long Hải
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