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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 50 -HD/TWĐTN-BTG
	      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


          Hà Nội, ngày  29 tháng 9 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm
Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng với chủ đề “Con đường cách mạng
của thanh niên thời kỳ mới”
------------
Thực hiện Kế hoạch số 90 KH/TWĐTN ngày 25/7/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (20/10/1914 - 20/10/2014)”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng với chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi về cuộc đời, tấm gương hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng và các đoàn viên tiêu biểu lớp trước; qua đó tiếp tục bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, truyền thống yêu nước, niềm tin vào con đường cách mạng mà Đảng, Bác Hồ và các thế hệ thanh niên đi trước đã chọn.

2. Thông qua đợt sinh hoạt chính trị nhằm tiếp tục khơi dậy, cổ vũ khát vọng cống hiến của tuổi trẻ Việt Nam cho công cuộc đổi mới và phát triển đất nước; đồng thời đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, rèn luyện, lao động, công tác, phát huy vai trò trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

3. Đợt sinh hoạt chính trị phải được triển khai sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ cả nước, trở thành nội dung sinh hoạt chuyên đề của từng chi đoàn; đảm bảo tính thiết thực, sáng tạo, phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu niên, tạo được dấu ấn sâu đậm và hiệu ứng xã hội tích cực.

II. THỜI GIAN
Đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng được tổ chức từ ngày 10/10/2014 đến ngày 20/10/2014.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”
- Các chi đoàn tổ chức sinh hoạt tháng 10 với chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”, trong đó tập trung tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên về cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng và câu nói nổi tiếng của đồng chí “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác”, nhận thức và trách nhiệm của tuổi trẻ ngày nay trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Đọc cuốn sách “Lý Tự Trọng - Sáng mãi tên anh”, chiếu phim tư liệu về cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng tại các buổi sinh hoạt chi đoàn; tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên viết bài cảm nhận, chia sẻ suy nghĩ về cuộc đời hoạt động cách mạng và nội dung câu nói nổi tiếng của đồng chí Lý Tự Trọng ở các chi đoàn, chi hội, chi đội, các lớp học, câu lạc bộ, đội nhóm.
- Lồng ghép tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về những tấm gương đoàn viên tiêu biểu lớp trước như: Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi, La Văn Cầu, Cù Chính Lan, Vừ A Dính…
2. Tổ chức hội thảo, diễn đàn, tọa đàm về chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”
- Trung ương Đoàn tổ chức Hội thảo khoa học trực tuyến về chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới” tại 3 điểm cầu: Thành phố Hà Nội, Tỉnh Hà Tĩnh và Thành phố Hồ Chí Minh (dự kiến tổ chức ngày 16/10/2014).
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức hội thảo, tọa đàm về chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”; học tập tấm gương sáng của các đoàn viên, thanh niên tiêu biểu lớp trước.

- Các đơn vị báo chí của Đoàn tăng cường tuyên truyền các hoạt động hướng tới kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng; đăng tải các chia sẻ, cảm nhận của đoàn viên, thanh niên trong việc học tập tấm gương anh Lý Tự Trọng và các đoàn viên tiêu biểu lớp trước.
3. Tổ chức kết nạp “Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng” và “Lớp đoàn viên ưu tú Lý Tự Trọng”
(Theo hướng dẫn số 166/BTC ngày 01/11/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về việc kết nạp Đoàn viên mới - Lớp đoàn viên Lý Tự Trọng).
4. Tổ chức các hoạt động tình nguyện, hoạt động văn hóa, nghệ thuật nhân dịp kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng

- Tổ chức phát động đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động xung kích, tình nguyện tại địa phương, đơn vị: tổ chức giữ gìn vệ sinh môi trường, an toàn giao thông, trật tự văn minh đô thị tại các tuyến đường mang tên Lý Tự Trọng; giữ gìn, tôn tạo, làm đẹp cảnh quan các trường học, vườn hoa, công viên mang tên Lý Tự Trọng.

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức các chương trình nghệ thuật, lưu diễn các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng; tổ chức, tham gia tổ chức các hoạt động mít-tinh kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
5. Một số hoạt động khác
- Căn cứ điều kiện, khả năng cụ thể, các cấp bộ Đoàn tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên tham quan khu lưu niệm đồng chí Lý Tự Trọng tại xã Việt Xuyên, huyện Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh.

- Khuyến khích các đơn vị, trường học mang tên đồng chí Lý Tự Trọng tổ chức các cuộc triển lãm ảnh, giới thiệu tư liệu về cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng.
- Tổ chức các hoạt động tuyên dương những điển hình tập thể, cá nhân tiêu biểu trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu niên.
IV. TÀI LIỆU
1.  Phim tài liệu “Lý Tự Trọng - Sáng mãi tên anh” do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xây dựng (Trung ương Đoàn sẽ gửi phim lên mạng Internet, website doanthanhnien.vn và cung cấp đường dẫn để tải phim, đề nghị các đơn vị tải phim và in sao để cung cấp tới các cơ sở Đoàn).

2. Cuốn sách “Lý Tự Trọng – Sáng mãi tên anh” do Nhà xuất bản Thanh niên phát hành.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn:

- Phối hợp với Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Hội thảo khoa học trực tuyến về chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới” tại 3 điểm cầu Thành phố Hà Nội, Tỉnh Hà Tĩnh và Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tham mưu tổ chức tọa đàm “Tinh thần Lý Tự Trọng và con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới” phát sóng trên Đài truyền hình Việt Nam.
- Tham mưu phối hợp với các cơ quan thông tấn, báo chí tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai, tổ chức đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng trong các cấp bộ Đoàn cả nước.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động sinh hoạt chính trị trong đoàn viên, thanh thiếu niên phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị. 
- Cung cấp tài liệu phục vụ sinh hoạt chi đoàn và tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng với chủ đề “Con đường cách mạng của thanh niên thời kỳ mới”.

- Lựa chọn các địa phương, đơn vị để chỉ đạo tổ chức các hoạt động cụ thể, đồng thời tuyên truyền sâu rộng về đợt sinh hoạt chính trị cao điểm kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, tổng hợp báo cáo kết quả triển khai tổ chức đợt sinh hoạt chính trị cao điểm này gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn) trước ngày 05/11/2014.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận: 

- Ban Tuyên giáo TW Đảng;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Các Ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn; Khối báo chí, xuất bản TW Đoàn;                

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BTG, VP.                                                
	
	 TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

                 BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
                     Nguyễn Mạnh Dũng
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