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	 BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  57-HD/TWĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 22 tháng 12 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước 
-----------
Thực hiện Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ Quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế; Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn “Về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước”; căn cứ Điều lệ Đoàn, Điều lệ Hội LHTN Việt Nam và thực tiễn công tác xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước (sau đây gọi chung là vận động thành lập tổ chức). Cụ thể như sau:
I. NGUYÊN TẮC VẬN ĐỘNG THÀNH LẬP
1. Vận động, thành lập tổ chức trên cơ sở xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp.
2. Kết hợp tổ chức phong trào với vận động thành lập tổ chức. Những đơn vị có điều kiện thuận lợi thì vừa tổ chức phong trào, vừa tiến hành các thủ tục thành lập tổ chức. Những đơn vị chưa thuận lợi thành lập thì kiên trì, thường xuyên tổ chức các hoạt động, các phong trào.
3. Luôn kết hợp chặt chẽ với công đoàn cùng cấp và tổ chức công đoàn tại doanh nghiệp trong quá trình tổ chức hoạt động và vận động thành lập tổ chức.
4. Linh hoạt về mô hình, phương thức tổ chức; không nhất thiết phải thành lập tổ chức Đoàn trước rồi mới thành lập tổ chức Hội; không nhất thiết phải chờ có tổ chức Đảng mới vận động thành lập tổ chức Đoàn. Có thể thành lập tổ chức ở ngoài doanh nghiệp (khu nhà trọ, khu lưu trú) và trong doanh nghiệp trên cơ sở đảm bảo nguyên tắc Điều lệ Đoàn, Điều lệ Hội LHTN Việt Nam.
5. Tích cực, thường xuyên vận động thành lập tổ chức; tập trung là các doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp có điều kiện thuận lợi để thành lập tổ chức và duy trì hoạt động.

II. QUY TRÌNH VẬN ĐỘNG THÀNH LẬP TỔ CHỨC
1. Những nội dung cần thực hiện trước khi tiếp cận vận động, thành lập tổ chức
1.1. Công tác tham mưu, chỉ đạo
- Các cấp bộ Đoàn, Hội làm việc với cấp ủy, chính quyền, ban quản lý khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất báo cáo chủ trương thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; đề nghị cấp ủy, chính quyền có ý kiến để doanh nghiệp đóng trên địa bàn quan tâm ủng hộ và hỗ trợ thực hiện. 

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền lập ban chỉ đạo vận động thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
- Thành lập tổ công tác tham mưu vận động xây dựng tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Thành phần tổ công tác gồm: Thường trực cấp bộ Đoàn, đại diện các ban chuyên môn, cán bộ đoàn chủ chốt các đơn vị trực thuộc, cán bộ Đoàn, Hội trực tiếp được phân công phụ trách.
1.2. Trang bị tài liệu, kiến thức: Bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ thực hiện công tác vận động thành lập tổ chức trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Nội dung gồm: 
- Các kiến thức cơ bản về chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về khu vực kinh tế ngoài nhà nước. Tập trung là: Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị về tăng cường công tác xây dựng Đảng và các đoàn thể nhân dân trong các doanh nghiệp tư nhân, công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần và các doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; Chỉ thị số 22-CT/TW, ngày 05/6/2008 của Ban Bí thư về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp; Kết luận số 80-KL/TW, ngày 29/7/2010 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 07-CT/TW, ngày 23/11/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) trong tình hình mới; Nghị định số 98/2014/NĐ-CP ngày 24/10/2014 của Chính phủ Quy định việc thành lập tổ chức chính trị, các tổ chức chính trị - xã hội tại doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế. Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương Đoàn: Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC, ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, kế hoạch củng cố và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; các văn bản chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và Đoàn cấp tỉnh.
- Quy trình vận động thành lập tổ chức.
- Nghiệp vụ công tác tổ chức của Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Nội dung và các mô hình, hình thức hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Kỹ năng tuyên truyền, vận động, tập hợp và đoàn kết thanh niên.

- Kỹ năng vận động, tuyên truyền, thuyết phục để lãnh đạo doanh nghiệp thấy những mặt tích cực trong việc thúc đẩy sản xuất, kinh doanh và quan tâm tới lao động trẻ để ủng hộ, đồng ý chủ trương thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp.
1.3. Nắm thông tin, phân loại, xác định hướng vận động
- Nắm thông tin, phân loại: Thông qua Liên đoàn lao động, cơ quan thuế, Văn phòng Ủy ban nhân dân, Ban quản lý khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất để nắm số lượng, đặc điểm tình hình các doanh nghiệp ngoài nhà nước đóng trên địa bàn. Tổ chức phân loại cụ thể: Doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, doanh nghiệp liên doanh, cổ phần hóa, công ty trách nhiệm hữu hạn, hợp tác xã, doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài; các doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn; các doanh nghiệp trước đây đã có tổ chức Đoàn, Hội; doanh nghiệp trong khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất. 
- Xác định hướng vận động: Ưu tiên phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ, các doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn, các doanh nghiệp có điều kiện thuận lợi (có đông đoàn viên thanh niên; lãnh đạo doanh nghiệp ủng hộ việc thành lập tổ chức Đoàn, Hội; doanh nghiệp đã tổ chức hoặc tham gia nhiều hoạt động, phong trào của địa phương) để thành lập tổ chức và duy trì hoạt động.
1.4. Phân cấp vận động thành lập
- Đối với doanh nghiệp: 
+ Đoàn cấp tỉnh tập trung vận động xây dựng tổ chức tại các doanh nghiệp có quy mô lớn, các khu chế xuất, khu công nghiệp, doanh nghiệp có 100% vốn nước ngoài, những nơi khó khăn trong việc thành lập tổ chức. 
+ Đoàn cấp huyện, Đoàn cơ sở tập trung vận động xây dựng tổ chức tại các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất còn lại trên địa bàn.
- Đối với các khu nhà trọ, khu lưu trú tập trung:
+ Các khu nhà trọ, khu lưu trú trực thuộc công ty, xí nghiệp tập trung số lượng lớn thanh niên công nhân do tổ chức Đoàn, Hội cấp huyện thực hiện. 

+ Các khu nhà trọ khác do tổ chức Đoàn, Hội cấp cơ sở thực hiện.
Việc phân cấp cụ thể do tỉnh, thành đoàn quy định. Trung ương Đoàn, Trung ương Hội LHTN Việt Nam tập trung phối hợp vận động thành lập tổ chức tại các tập đoàn kinh tế tư nhân, doanh nghiệp nước ngoài quy mô lớn, hoạt động trên phạm vi cả nước.

2. Vận động thành lập tổ chức                   
2.1. Quy trình cơ bản
Gồm các bước sau: 
- Bước 1: Khảo sát (cần linh hoạt để có thông tin chi tiết về tình hình đoàn viên, thanh niên đang lao động tại các doanh nghiệp, khu công nghiệp, khu chế xuất: số lượng, nơi cư trú, nơi sinh hoạt đoàn gốc, mong muốn thành lập tổ chức Đoàn, Hội, nhu cầu và nguyện vọng của đoàn viên thanh niên…).
- Bước 2: Tiếp cận thanh niên công nhân và chủ doanh nghiệp, chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú.
- Bước 3: Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động thu hút.
- Bước 4: Xây dựng lực lượng nòng cốt; kết nạp đoàn viên, hội viên.
- Bước 5: Thành lập tổ chức (công bố quyết định, ra mắt).

Các cấp bộ Đoàn, Hội căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị và đặc điểm của từng doanh nghiệp để thực hiện quá trình vận động, thành lập tổ chức. Đối với doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, tổ chức Đoàn, Hội cấp trên cùng với tổ chức Đảng tại doanh nghiệp căn cứ vào điều kiện cụ thể của doanh nghiệp để phối hợp với doanh nghiệp thành lập tổ chức Đoàn, Hội. Đối với doanh nghiệp chưa có tổ chức Đảng, căn cứ vào quy định của pháp luật, Luật Thanh niên và Điều lệ của tổ chức, thanh niên công nhân có nhu cầu hoặc mong muốn thành lập tổ chức thì Đoàn, Hội cấp trên chủ động tham mưu cho cấp ủy Đảng cùng cấp và phối hợp với doanh nghiệp xem xét, quyết định thành lập tổ chức Đoàn, Hội phù hợp với từng doanh nghiệp.
Đối với các doanh nghiệp chưa có sự đồng thuận cần kiên trì tuyên truyền, vận động, thuyết phục, hướng dẫn thành lập câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích (văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, kỹ năng xã hội…) tại doanh nghiệp. Đối với những doanh nghiệp khó, chưa thể tiếp cận, vận động, trước mắt thực hiện thành lập tổ chức tại các khu nhà trọ, khu lưu trú của thanh niên đang lao động tại doanh nghiệp.
2.2. Một số điểm lưu ý trong quá trình tiếp cận, vận động thành lập tổ chức
- Doanh nghiệp có lãnh đạo là thành viên Hội Doanh nhân trẻ: Cấp bộ Đoàn, Hội cấp trên làm việc trực tiếp với cấp ủy (nếu có), công đoàn, lãnh đạo doanh nghiệp để bàn chủ trương và thực hiện quy trình thành lập tổ chức. 
- Doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài: Tìm hiểu thông tin về doanh nghiệp từ các cơ quan quản lý nhà nước, công đoàn trong doanh nghiệp. Tiếp cận doanh nghiệp và thanh niên công nhân bằng cách gặp gỡ trực tiếp hoặc thông qua các hoạt động cộng đồng của doanh nghiệp. Nếu doanh nghiệp đã có tổ chức Đảng, công đoàn cần bám sát để có sự chỉ đạo, phối hợp chặt chẽ.
- Doanh nghiệp liên doanh với nước ngoài, các doanh nghiệp cổ phần hóa: Đối với các doanh nghiệp trước khi liên doanh, trước khi cổ phần hóa đã có tổ chức Đảng, Đoàn, Hội, khi xây dựng điều lệ công ty liên doanh, công ty cổ phần, cần phối hợp tham mưu xác định vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ của đoàn thể trong điều lệ doanh nghiệp. Nếu trước khi liên doanh, trước khi cổ phần hóa chưa có tổ chức Đoàn, Hội, cần xây dựng phương án tiếp cận, vận động phù hợp trên cơ sở phối hợp chặt chẽ với cấp ủy và công đoàn trong doanh nghiệp.
- Đối với công ty trách nhiệm hữu hạn, hợp tác xã: Căn cứ vào quy mô và tính chất hoạt động của doanh nghiệp để lựa chọn đơn vị tiến hành vận động xây dựng tổ chức. Trên cơ sở phối hợp với cấp ủy, cơ quan chức năng trên địa bàn, tổ chức gặp gỡ doanh nghiệp, thanh niên công nhân để vận động thành lập tổ chức.
- Đối với các khu nhà trọ, khu lưu trú tập trung: Phối hợp chặt chẽ với chi bộ Đảng tại khu dân cư trong quá trình vận động thành lập tổ chức. Qua khảo sát, nắm chắc số lượng, đặc điểm tình hình thanh niên công nhân và chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú để xây dựng phương án tiếp cận, vận động; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, vệ sinh môi trường; các câu lạc bộ sở thích; các buổi sinh hoạt tập trung nhân các ngày lễ, ngày sinh nhật… để thu hút thanh niên công nhân tham gia. Thông qua hoạt động và tham khảo ý kiến của chủ nhà trọ, quản lý khu lưu trú, xây dựng lực lượng nòng cốt để bồi dưỡng, vận động thành lập tổ chức. 
Riêng Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh, đề nghị tập trung thực hiện các giải pháp quyết liệt và linh hoạt để thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong tất cả các doanh nghiệp ngoài nhà nước có trên 500 lao động trở lên. Nếu chưa thể thành lập được tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp này thì trước mắt vận động thành lập tổ chức tại khu nhà trọ, khu lưu trú có đông đoàn viên, thanh niên của doanh nghiệp đang cư trú.

III. THẨM QUYỀN VÀ THỦ TỤC THÀNH LẬP
1. Thẩm quyền

Các cấp bộ Đoàn, Hội căn cứ quy định của Điều lệ Đoàn và Điều lệ Hội LHTN Việt Nam để thành lập và sắp xếp mô hình tổ chức phù hợp. Về cơ bản, cấp bộ Đoàn, Hội nào vận động thành lập trực tiếp thì tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp trực thuộc cấp đó (số lượng, cơ cấu, các chức danh lãnh đạo của tổ chức Đoàn, Hội theo quy định của Điều lệ Đoàn, Điều lệ Hội). 
Ngoài ra, căn cứ vào điều kiện thực tế có thể sắp xếp mô hình tổ chức hợp lý theo đề xuất của doanh nghiệp để tạo điều kiện thuận lợi nhất trong tổ chức và hoạt động.
2. Thủ tục
Cấp bộ Đoàn, Hội vận động thành lập có trách nhiệm hướng dẫn và cử cán bộ phối hợp với lãnh đạo doanh nghiệp hoặc đoàn viên, thanh niên tại doanh nghiệp thực hiện các thủ tục thành lập, nên hướng dẫn theo các biểu mẫu. Sau khi đủ điều kiện thành lập tổ chức, cấp bộ Đoàn, Hội vận động thành lập chủ trì phối hợp với doanh nghiệp, quản lý khu lưu trú, chủ nhà trọ thực hiện các nội dung:

2.1. Xây dựng phương án thành lập tổ chức: Phương án cần nêu rõ đặc điểm tình hình của doanh nghiệp, khu lưu trú, nhà trọ; tổ chức Đảng, đoàn thể trong đơn vị (nếu có); số lượng đoàn viên, thanh niên, số lượng đầu mối trực thuộc; dự kiến cấp bộ Đoàn, Hội được thành lập, danh sách nhân sự, nội dung định hướng hoạt động, thời gian dự kiến lễ ra mắt… có xác nhận của cấp ủy (nếu có), lãnh đạo doanh nghiệp, chủ khu nhà trọ, khu lưu trú.

2.2. Gửi hồ sơ: Hướng dẫn đơn vị gửi hồ sơ đề nghị thành lập tổ chức đến cấp bộ Đoàn, Hội cấp trên trực tiếp. Hồ sơ gồm: Công văn đề nghị kèm theo phương án thành lập tổ chức tại đơn vị; danh sách trích ngang nhân sự dự kiến tham gia cơ quan lãnh đạo và chức danh chủ chốt đề nghị chỉ định; danh sách tổng hợp đảng viên, đoàn viên, đoàn viên ưu tú (nếu có) và thanh niên.
2.3. Thẩm định và ra quyết định thành lập tổ chức: Trong thời hạn không quá 15 ngày làm việc, cấp bộ Đoàn, Hội có thẩm quyền thành lập tổ chức tiếp nhận, thẩm định hồ sơ, thảo luận, thống nhất ra quyết định thành lập tổ chức và chỉ định Ban Chấp hành, Ủy ban Hội lâm thời theo quy định. 

2.4. Chuẩn bị các điều kiện và tổ chức lễ ra mắt: Sau khi có quyết định thành lập, tổ chức Đoàn, Hội cấp trên hướng dẫn Ban Chấp hành Đoàn, Ủy ban Hội lâm thời trong doanh nghiệp, khu lưu trú, nhà trọ thực hiện các nội dung sau:
- Tổ chức các hoạt động thi đua chào mừng, tuyên truyền rộng rãi trong thanh niên công nhân về việc thành lập tổ chức.

- Xây dựng chương trình lễ ra mắt chi tiết và phân công người thực hiện các nội dung cụ thể.
- Lựa chọn địa điểm, thời gian tổ chức lễ ra mắt: Nên gắn với dịp lễ lớn hoặc thời gian thích hợp, có thể lồng ghép với các hoạt động khác để không ảnh hưởng đến thời gian lao động và kinh phí của doanh nghiệp. Có thể tổ chức tại khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất, tại doanh nghiệp, khu lưu trú, khu nhà trọ hoặc nhà văn hóa khu dân cư để tuyên truyền rộng rãi đến thanh niên công nhân và doanh nghiệp. Trước khi lựa chọn thời gian, địa điểm nên trao đổi, xin ý kiến của cấp ủy Đảng (nếu có) và lãnh đạo doanh nghiệp, quản lý khu lưu trú, chủ nhà trọ để có sự hỗ trợ cần thiết.
- Về thành phần tham dự: Mời đại diện Đoàn, Hội cấp trên, cấp ủy (nếu có), lãnh đạo ban quản lý khu, cụm công nghiệp, khu chế xuất, lãnh đạo doanh nghiệp, quản lý khu lưu trú, chủ nhà trọ; công đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên công nhân và đại diện tổ chức Đoàn, Hội trên địa bàn; phóng viên báo, đài.
Lễ ra mắt cần được tổ chức trang trọng, tạo ấn tượng trong đoàn viên, thanh niên và lãnh đạo doanh nghiệp, quản lý khu lưu trú, chủ nhà trọ.
2.5. Hướng dẫn, hỗ trợ thủ tục làm con dấu 

Sau khi thành lập tổ chức, nếu là đơn vị có thẩm quyền sử dụng con dấu, cấp bộ Đoàn, Hội ra quyết định thành lập tổ chức có trách nhiệm phối hợp với cơ quan chức năng hướng dẫn thực hiện thủ tục làm con dấu theo quy định.
IV. HỖ TRỢ, HƯỚNG DẪN HOẠT ĐỘNG SAU KHI THÀNH LẬP
1. Về hoạt động
- Cấp bộ Đoàn, Hội cấp trên hướng dẫn tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể báo cáo cấp ủy, lãnh đạo doanh nghiệp để tranh thủ ý kiến chỉ đạo và sự hỗ trợ; chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức đại hội theo quy định.
- Tùy theo tính chất, quy mô, điều kiện thực tế đối với từng loại doanh nghiệp và các khu nhà trọ, khu lưu trú để hướng dẫn tổ chức các hoạt động, cần tính toán, lựa chọn những hoạt động cụ thể, thiết thực, mang dấu ấn của tổ chức Đoàn, Hội như: đăng ký đảm nhận thực hiện công trình, phần việc thanh niên; tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao, giao lưu, dã ngoại; các hoạt động xã hội, chăm lo đời sống thanh niên công nhân để tập hợp thanh niên; linh hoạt kết hợp tổ chức các hoạt động thi đua lao động sản xuất với các hoạt động chăm lo, đồng hành cùng thanh niên công nhân. 

- Đoàn cấp trên trực tiếp có trách nhiệm định kỳ cung cấp tài liệu sinh hoạt, trang bị tài liệu nghiệp vụ Đoàn, Hội; phối hợp vận động hỗ trợ kinh phí, trang thiết bị, cơ sở vật chất cho tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp, khu nhà trọ, khu lưu trú để phục vụ hoạt động.
2. Về cán bộ
- Cấp bộ Đoàn, Hội cấp trên phân công cán bộ có kinh nghiệm trực tiếp phụ trách, thường xuyên có sự hỗ trợ đối với tổ chức Đoàn, Hội mới thành lập.
- Ban Thường vụ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN cấp tỉnh căn cứ kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng hằng năm tổ chức phân cấp tập huấn cho cán bộ Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Nội dung tập huấn, bồi dưỡng cần quan tâm cung cấp các kiến thức về: Những quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước về công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể chính trị - xã hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; vị trí, vai trò, mối quan hệ của tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp; nghiệp vụ, kỹ năng vận động, tập hợp, đoàn kết thanh niên; công tác tổ chức xây dựng Đoàn; nội dung, hình thức hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; kỹ năng tham mưu... Bên cạnh việc mở lớp tập trung cần cung cấp tài liệu cho cán bộ nghiên cứu.
3. Về nguồn lực tổ chức các hoạt động
- Các tỉnh, thành đoàn chủ động tham mưu xây dựng chương trình, kế hoạch tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân và xây dựng Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước, báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương phê duyệt.
- Hướng dẫn tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp ngoài nhà nước xây dựng kinh phí từ các nguồn:
+ Kinh phí hỗ trợ từ doanh nghiệp (đối với các hoạt động phục vụ sản xuất, kinh doanh của đơn vị; các hoạt động xã hội, chăm lo đời sống thanh niên công nhân).
+ Đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên.

+ Đoàn phí và các khoản đóng góp từ đoàn viên, hội viên.

+ Vận động hỗ trợ từ các nguồn khác.

Căn cứ hướng dẫn này, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức, triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức TW, Ban Dân vận TW, 
  Văn phòng Trung ương (để b/c);
- Bộ Nội vụ;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Thường trực Đoàn Chủ tịch 
   UBTW Hội LHTN Việt Nam;
- Các ban khối phong trào và 
  Văn phòng Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                          

- Lưu BTC, VP.
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