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“V/v đánh giá kết quả cán bộ các ban Trung ương Đoàn đi cơ sở theo chủ trương 1+2 năm 2019”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  06   tháng 12  năm 2019



Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của đồng chí Bí thư thứ nhất Ban chấp hành Trung ương Đoàn nhằm nắm bắt đầy đủ thông tin cụ thể, trung thực và đánh giá hiệu quả thực chất việc đi công tác cơ sở theo chủ trương “1+2” của lãnh đạo, cán bộ, chuyên viên các ban, đơn vị cơ quan Trung ương Đoàn trong năm 2019. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc (có cán bộ, chuyên viên của Trung ương Đoàn về địa phương thực hiện nhiệm vụ đi công tác cơ sở) tổng hợp danh sách, xây dựng báo cáo đánh giá kết quả, chất lượng việc đi cơ sở, công tác phối hợp giữa các ban, đơn vị Trung ương Đoàn với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong việc cử lãnh đạo, cán bộ, chuyên viên các ban, đơn vị Trung ương Đoàn đi cơ sở năm 2019 (theo đề cương báo cáo gửi kèm). 
Báo cáo đánh giá về kết quả thực hiện đi công tác cơ sở theo chủ trương “1+2” đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi trực tiếp đồng chí Lê Quốc Phong, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà nội) trước ngày 10 tháng 12 năm 2019.
Công văn này thay thế cho Công văn số 3891-CV/TWĐTN- BTC, ngày 29 tháng 11 năm 2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 

	
Nơi nhận: 
- Như trên;
- Các đ/c BTTW Đoàn;
- Lưu BTC.
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