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HƯỚNG DẪN
Tổ chức “Ngày Hội Thiếu nhi Việt Nam”
----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013; Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 - 2013; Kế hoạch tổ chức hoạt động Hè và hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013; Hội đồng Đội Trung ương hướng dẫn các cơ sở Đội tổ chức“Ngày Hội Thiếu nhi Việt Nam” với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Phát huy tinh thần "Vì đàn em thân yêu" của các cấp bộ Đoàn và mỗi đoàn viên, thanh niên trong việc tổ chức các hoạt động dành cho thiếu nhi.
- Nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động trong các cơ sở Đội; tạo sân chơi mang tính chất sinh hoạt cộng đồng lành mạnh, phù hợp để các em được trải nghiệm, vui chơi, giải trí, rèn luyện các kỹ năng, đặc biệt là sự tự tin, tính chủ động, sáng tạo và hòa nhập cộng đồng.
- Thông qua Ngày Hội tạo không khí thi đua sôi nổi trong thiếu nhi, tích cực tập luyện thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe, tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn, Đội tổ chức; phấn đấu trở thành đoàn viên và công dân có ích của xã hội.

- Ngày Hội cần được triển khai sâu rộng, trở thành nội dung sinh hoạt của từng cơ sở Đội, đảm bảo tính thiết thực, sáng tạo, tạo được dấu ấn sâu đậm và hiệu ứng xã hội tích cực, gắn với các hoạt động vui Tết Quốc tế thiếu nhi 1/6.

II. THỜI GIAN, QUY MÔ TỔ CHỨC, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian:  Các hoạt động tập trung vào ngày 01/6/2013, diễn ra trong cả tuần cuối tháng 5 và tuần đầu tháng 6/2013.

2. Quy mô: “Ngày Hội Thiếu nhi Việt Nam” được tổ chức đồng loạt tại các địa phương, từ thôn, bản, xóm, phố đến các xã, phường, thị trấn. 
3. Đối tượng tham gia

- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên tại các cơ sở Đoàn, Hội; Giáo viên - Tổng phụ trách Đội, cán bộ phụ trách thiếu nhi đang công tác tại các Liên đội trường học; các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu nhi trong cả nước.

- Các em thiếu nhi đang sinh hoạt tại các Liên đội, các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi; các em thiếu nhi đang sống trong các ngôi nhà mở, mái ấm tình thương, các trung tâm bảo trợ xã hội; các trung tâm nuôi dạy trẻ em, các trung tâm phục hồi chức năng cho trẻ em khuyết tật.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Nội dung hoạt động
Tuỳ tình hình thực tế, các đơn vị có thể lựa chọn nội dung hoạt động cho phù hợp với điều kiện của mình. Hoạt động của “Ngày Hội Thiếu nhi Việt Nam” có thể được tổ chức với các nội dung như:
- Tổ chức đồng diễn hát múa, hội trại, lễ hội ẩm thực, Hội chợ “Thế giới tuổi thơ”, Hội chợ đồ chơi, sách báo; Tổ chức các trò chơi dân gian, trò chơi tập thể; các hội thi “Ai tài - ai khéo”, “Khéo tay hay làm”; thi vẽ tranh chủ đề “Ngày hội thiếu nhi”… nhằm thu hút đồng đảo thiếu nhi trên địa bàn đến vui chơi, sinh hoạt. 

- Miễn phí hoặc tặng vé tham gia các hoạt động vui chơi giải trí, thẻ học các lớp bồi dưỡng năng khiếu cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại các Cung, Nhà Thiếu nhi, các Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu nhi...
- Tổ chức chiếu phim, biểu diễn văn nghệ, sân chơi lưu động phục vụ trẻ em tại khu vực vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Triển khai các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, vui chơi giải trí tại các cơ sở Đội trong cả nước, khuyến khích các địa phương tổ chức đồng loạt vào ngày 01/6/2013. Các hoạt động cần đảm bảo không khí vui tươi, sôi nổi và sự tham gia tích cực của đông đảo thiếu nhi.

- Tổ chức cho các em tham gia các hoạt động giao lưu văn nghệ, gặp gỡ các nghệ sĩ, các tấm gương tiêu biểu trong các chương trình: "Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam", "Chia sẻ ước mơ tuổi thơ", “Những điều em muốn nói”...
- Với tinh thần “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, Hội đồng Đội các cấp cần tổ chức các hoạt động cụ thể cho thiếu nhi tham gia như: làm vệ sinh đường làng ngõ xóm; chăm sóc và làm đẹp các khu vui chơi công cộng, nghĩa trang liệt sỹ; tham quan các di tích lịch sử tại địa phương…

2. Chương trình

- Ổn định tổ chức, đón tiếp đại biểu.

- Chương trình văn nghệ chào mừng.

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Đồng diễn thể dục các bài thể dục hoặc múa hát tập thể.

- Tổ chức giao lưu văn nghệ, gặp gỡ các nghệ sĩ, các tấm gương tiêu biểu với các chương trình: "Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam", "Chia sẻ ước mơ tuổi thơ", “Những điều em muốn nói”...
- Tổ chức các trò chơi dân gian, trò chơi tập thể; các hội thi “Ai tài - ai khéo”, “Bé làm đồ chơi”, “Khéo tay hay làm”; thi vẽ tranh“Ngày hội của em”…
- Tổ chức cho thiếu nhi tham quan các di tích lịch sử văn hóa tại địa phương, các khu vui chơi giải trí… (tùy thuộc vào thời gian, chương trình của Ngày Hội).

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội Trung ương

- Xây dựng và triển khai Hướng dẫn tổ chức “Ngày Hội thiếu nhi Việt Nam”.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí tổ chức tuyên truyền rộng rãi về nội dung và các hoạt động Ngày Hội.

2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố

- Báo cáo Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và lãnh đạo cấp ủy, chính quyền xây dựng kế hoạch tổ chức Ngày hội triển khai sâu rộng trong các cơ sở Đội. Tổ chức lựa chọn đơn vị chỉ đạo điểm tại cơ sở.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông, báo chí tại địa phương tổ chức tuyên truyền rộng rãi về nội dung và các hoạt động của Ngày Hội.

- Vận động, huy động các nguồn lực trong xã hội nhằm tổ chức tốt “Ngày Hội thiếu nhi Việt Nam”.
- Báo cáo kết quả“Ngày Hội thiếu nhi Việt Nam” trước ngày 15/6/2012 về Hội đồng Đội Trung ương theo địa chỉ:  Hội đồng Đội Trung ương, 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. ĐT: 0462631819, 0462631808, Fax: 0462631810, email: hoidongdoitw@gmail.com.

Căn cứ nội dung hướng dẫn trên, Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;          
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố;
- Các Cung, NTN, TT hoạt động TTN;
- Lưu VP HĐĐTW .
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(Đã ký)
Hoàng Tú Anh


PAGE  
3

