          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG    

                               ***                                  Hà Nội, ngày  26 tháng 6  năm 2013
               Số:  80  KH/TWĐTN
KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ” tại tỉnh Quảng Nam
----------- 

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Kế hoạch liên tịch số 21 ngày 13/7/2011 giữa Bộ Lao động, thương binh và xã hội với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc phối hợp tổ chức hoạt động Tuần “Đền ơn đáp nghĩa”,“Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” vào dịp kỷ niệm Ngày thương binh, liệt sỹ 27/7 hằng năm, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ” tại tỉnh Quảng Nam, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Thể hiện đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” của tuổi trẻ đối với thế hệ cha anh đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Thông qua hoạt động tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, trách nhiệm của tuổi trẻ trong giai đoạn hiện nay.

- Tổ chức “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” đảm bảo trang trọng, tình cảm, có tác dụng giáo dục sâu sắc, tránh hình thức; tạo sự quan tâm, ủng hộ, phối hợp của các cấp chính quyền địa phương, các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức kinh tế, xã hội và các doanh nghiệp, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân tham gia.   

II. NỘI DUNG
1. Thời gian: Từ ngày 25 đến 26 tháng 7 năm 2013.
2. Địa điểm: Tỉnh Quảng Nam.
3. Các hoạt động chính 
3.1. Hoạt động làm đẹp nghĩa trang liệt sỹ Điện Bàn
- Tỉnh đoàn Quảng Nam huy động lực lượng đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, sửa sang, chỉnh trang làm đẹp khu vực nghĩa trang liệt sỹ Điện Bàn.

- Thời gian: Trước ngày 25/7/2013.

3.2. Hoạt động Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” 
- Thời gian: Từ 8 giờ đến 16 giờ ngày 26/7/2013.

- Địa điểm: Tại tỉnh Quảng Nam.
- Nội dung:
+ Tuyên truyền về lịch sử ra đời và ý nghĩa của Ngày thương binh, liệt sỹ 27/7 và trách nhiệm của tuổi trẻ đối với các thế hệ cha anh đã hi sinh trong công cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước.
+ Tổ chức thăm, tặng quà, khởi công, trao nhà tình nghĩa cho Mẹ Việt Nam Anh hùng, cán bộ tiền khởi nghĩa, cán bộ lão thành cách mạng, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, các thương, bệnh binh nặng, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Quảng Nam (dự kiến số lượng khoảng 100 phần quà, trị giá 1.000.000 đồng/ phần quà). 
+ Thăm Nhà lưu niệm anh hùng liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi và nhà Mẹ Việt Nam anh hùng Nguyễn Thị Thứ.
+ Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho đối tượng người có công. 
3.3. Chương trình “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” (dự kiến truyền hình trực tiếp trên Đài PT&TH Quảng Nam và Truyền hình Công an nhân dân từ 19h30 đến 21h00 ngày 26/7/2012, có kịch bản chi tiết riêng).
+ 19h00: Đón tiếp đại biểu, sắp xếp đoàn viên thanh niên vào vị trí chuẩn bị hương hoa, nến.

+ 19h30: Văn nghệ mở màn.
+ 19h35: Tuyên bố lý do giới thiệu đại biểu.
+ 19h40: Lễ dâng hương, hoa, thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại Đài tưởng niệm và các phần mộ.

+ 20h00: Văn nghệ

+ 20h05: Phóng sự về các hoạt động hưởng ứng phong trào đền ơn đáp nghĩa, tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” của tuổi trẻ cả nước trong những năm qua.

+ 20h15: Phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

+ 20h30: Văn nghệ

+ 20h35: Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Trung ương Đoàn, bộ, ngành, UBND Tỉnh Quảng Nam trao tặng hoa, quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng và các thương binh, bệnh binh, các gia đình chính sách.
+ 20h50: Văn nghệ.

+ 21h00: Tổ chức các hoạt động dâng hương, hoa, thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại đài tưởng niệm và ở các phần mộ các anh hùng liệt sỹ.
4. Thành phần

4.1. Đại biểu lãnh đạo Đảng, nhà nước và các bộ, ngành Trung ương
​- Đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
- Đại diện lãnh đạo: Văn phòng Trung ương Đảng; Ban Tuyên giáo Trung ương; Ban Dân vận Trung ương; Văn phòng Chính phủ; Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Tổng cục chính trị QĐND Việt Nam; Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội; Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Bộ Giáo dục và Đào tạo; Đài Truyền hình Việt Nam; Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam; Trung ương Hội cựu TNXP Việt Nam.

4.2. Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Đại diện Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Thường trực Đoàn chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam.

- Thường trực Hội sinh viên Việt Nam, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam;
- Thường trực Hội đồng Đội Trung ương, 
- Đại diện lãnh đạo các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn.
- Đại diện lãnh đạo các Tỉnh, Thành đoàn khu vực Duyên hải Nam Trung bộ.

 4.3. Tỉnh Quảng Nam: 
- Thường trực Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc; Sở Lao động, Thương binh và xã hội và lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh Quảng Nam; 
- Đại diện lãnh đạo Huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể, cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, các gia đình chính sách và nhân dân huyện Điện Bàn, tỉnh Quảng Nam.
4.4. Báo chí: 
- Trung ương: Đài truyền hình Việt Nam, Đài Tiếng nói Việt Nam, Thông tấn xã Việt Nam, báo Nhân dân (Thường trú tại Đà Nẵng). 
- Các bộ ngành và địa phương: Báo Quân đội nhân dân, Công an nhân dân, Lao động, Lao động và Xã hội, Giáo dục và thời đại, Đại đoàn kết, Cựu chiến binh, báo Quảng Nam, báo Đà Nẵng, Đài Phát thanh truyền hình Quảng Nam, Đài Phát thanh Truyền hình Đà Nẵng.  

- Đoàn thanh niên: Báo Tiền phong, Thanh niên, Sinh viên Việt Nam, Thiếu niên tiền phong, Phát thanh thanh thiếu nhi, Truyền hình thanh niên, Tạp chí thanh niên, Tuổi trẻ Thủ đô, Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh, Website Đoàn thanh niên. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn

- Phối hợp với Cục người có công và Tỉnh đoàn Quảng Nam tham mưu tổng thể nội dung chương trình Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ và các hoạt động khác tại Quảng Nam.

- Tham mưu kế hoạch thực hiện; các văn bản phối hợp gửi Bộ Lao động Thương binh và Xã hội và lãnh đạo tỉnh Quảng Nam.
- Tham mưu bài phát biểu của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Phối hợp với Ban Phát thanh thanh thiếu niên xây dựng phóng sự về các hoạt động hưởng ứng phong trào đền ơn đáp nghĩa, tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” của tuổi trẻ cả nước trong những năm qua.
- Chuẩn bị hệ thống tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, liên hệ mời phóng viên các cơ quan báo chí.

- Phối hợp với văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng dự toán kinh phí phục vụ hoạt động Lễ thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ và các hoạt động khác tại Quảng Nam.   

2. Văn phòng Trung ương Đoàn

- Phối hợp Văn phòng Bộ Lao động, thương binh và xã hội liên hệ mời lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các bộ, ngành Trung ương tham dự Lễ thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ tại Quảng Nam.
- Tham mưu bài phát biểu của lãnh đạo Đảng, Nhà nước tại buổi lễ.

3. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên
- Phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam vận động nguồn lực cho các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa (khoảng 150 triệu đồng).
- Phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn liên hệ, mời và đảm bảo phương án ăn nghỉ, di chuyển của đại biểu Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam dự các hoạt động khám bệnh, phát thuốc, thăm tặng quà, trao nhà tình nghĩa và Lễ thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ. 
4. Ban Phát thanh Thanh thiếu nhi
- Chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn xây dựng phóng sự về các hoạt động hưởng ứng phong trào đền ơn đáp nghĩa, tuần “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” của tuổi trẻ cả nước trong những năm qua.
5. Các Tỉnh, Thành đoàn cụm Duyên hải Nam Trung Bộ
- Thành đoàn Đà Nẵng: 
+ Đề nghị vận động ủng hộ, đóng góp 20 phần quà tặng Mẹ Việt Nam anh hùng (trị giá 1.000.000đ/phần) và cử đại biểu đoàn viên tham dự Lễ thắp nến.

+ Phối hợp với Tỉnh đoàn Quảng Nam, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu, phương án âm thanh, ánh sáng, chương trình văn nghệ theo yêu cầu kịch bản.
- Các Tỉnh đoàn Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Ninh Thuận, Khánh Hòa: mỗi Tỉnh đoàn vận động đoàn viên thanh niên đóng góp 1000 cây nến cốc và cử đại biểu đoàn viên tham dự Lễ thắp nến. 
6. Tỉnh đoàn Quảng Nam
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Tỉnh đoàn Quảng Nam là đơn vị đăng cai, chủ trì phối hợp với các đơn vị của TW Đoàn tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Thành đoàn Đà Nẵng tham mưu, chuẩn bị âm thanh, ánh sáng, trang trí khánh tiết; xây dựng phương án thiết kế, dàn dựng, thực hiện chương trình văn nghệ theo yêu cầu kịch bản của Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ; tổ chức tuyên truyền trực quan trên các trục đường phố chính của tỉnh và các địa điểm diễn ra các hoạt động.  
- Phối hợp với Sở LĐTB & XH tỉnh, các cơ quan, ban ngành của tỉnh chuẩn bị địa điểm, nguồn điện, các cơ sở vật chất sẵn có phục vụ Lễ thắp nến tri ân. 

- Xây dựng và chuẩn bị phương án đảm bảo công tác an ninh trật tự, phương án giao thông, tuyên truyền trực quan, đội nghi lễ, lễ tân phục vụ tại địa điểm tổ chức buổi Lễ.

- Phối hợp với Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh Quảng Nam xây dựng Trailer, spot tuyên truyền, ghi hình phát sóng trực tiếp buổi Lễ.
- Liên hệ mời đại biểu lãnh đạo cấp sở, huyện của tỉnh; phóng viên báo chí tỉnh Quảng Nam.
- Bố trí chương trình để đoàn đại biểu lãnh đạo Trung ương và tỉnh đi thăm, tặng quà các gia đình chính sách, người có công trên địa bàn tỉnh; thăm Nhà lưu niệm anh hùng liệt sỹ Nguyễn Văn Trỗi và nhà Mẹ Việt Nam anh hùng Nguyễn Thị Thứ.
- Phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho đối tượng người có công.

- Phối hợp với Sở LĐTB&XH Quảng Nam mời các đại biểu là Mẹ Việt Nam anh hùng và các đối tượng gia đình chính sách tham gia chương trình và nhận quà tặng tại buổi Lễ. 

- Chủ trì tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” tại tỉnh Quảng Nam. 

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ đền ơn đáp nghĩa” và “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ” tại tỉnh Quảng Nam, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan phối hợp triển khai thực hiện. Thông tin liên hệ qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại 0462631949, 09662.09666, đồng chí Nguyễn Đức Hùng.
	Nơi nhận:
                                                                                   
- Thường trực BBT TW Đảng;

- Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo, VP TW Đảng;

- Văn phòng Chính phủ;

- Đ/c Phạm Thị Hải Truyền, BT’ Bộ LĐTB&XH;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn; 

- Tỉnh ủy, UBND tỉnh Quảng Nam;

- Cục Người có công, Bộ LĐTB&XH

- Tỉnh Đoàn, Sở LĐTBXH tỉnh Quảng Nam;                         

- Các Tỉnh, Thành Đoàn cụm D.hải miền Trung;
     

- Các ban phong trào, VP TW Đoàn;    

          

- Các đơn vị báo chí của Đoàn;

- Lưu VP, TG.                                                              


	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN 
BÍ THƯ 
(đã ký)
Dương Văn An
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