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KẾ HOẠCH
Tổ chức khởi động các hoạt động Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia

đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại các Dự án mở rộng quốc lộ 1A
-----------------
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Giao thông Vận tải về việc “tổ chức các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại các Dự án mở rộng quốc lộ 1A, quốc lộ 14 giai đoạn 2013 – 2016”; Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức khởi động các hoạt động Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các Dự án mở rộng quốc lộ 1A, cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, vận động tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về hành vi, ý thức trong quá trình tham gia giao thông của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân trên tuyến quốc lộ 1A.

2. Phát huy vai trò xung kích, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trên tuyến quốc lộ 1A, góp phần đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Dự án.

3. Các hoạt động khởi động đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, thu hút được sự quan tâm, tham gia và ủng hộ của đông đảo đoàn viên, thanh niên và nhân dân tại tỉnh, thành triển khai Dự án.

II. HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức các hoạt động khởi động tại Hà Tĩnh, cụ thể:
1.1. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: ngày 11 tháng 8 năm 2013.

- Địa điểm: huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh.
1.2. Thành phần tham dự:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Lãnh đạo Bộ Giao thông Vận tải.

- Lãnh đạo Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia.

- Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND và các ban, sở, ngành tỉnh Hà Tĩnh.

- Đại diện lãnh đạo Sở Giao thông Vận Tải, Ban An toàn Giao thông, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các Tỉnh Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình.

- Lãnh đạo huyện Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh.

- Đại diện các nhà thầu thi công Dự án, đoạn qua tỉnh Thanh Hóa, Hà Tĩnh, Nghệ An, Quảng Bình.

- Đoàn viên, thanh niên tỉnh Hà Tĩnh (dự kiến 2.000 người).

- Các cơ quan thông tấn, báo chí của Trung ương và địa phương

1.3. Chương trình dự kiến:

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Phát biểu của lãnh đạo Bộ Giao thông Vận tải. 
- Phát biểu của Bí thư Tỉnh đoàn Hà Tĩnh
- Ký giao ước phối hợp triển khai các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại các địa bàn triển khai Dự án mở rộng quốc lộ 1A giữa Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với Sở Giao thông Vận tải, Ban An toàn giao thông các tỉnh Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình và các nhà thầu thi công tại các Dự án.
- Gắn biển cảnh báo nguy hiểm, ý thức văn hóa khi tham gia giao thông tại các điểm thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 

- Triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, các chốt sơ cứu nhanh về tai nạn giao thông quốc lộ 1A trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
2. Các hoạt động đồng loạt triển khai trong ngày 11/8/2013:
Các Tỉnh, Thành đoàn (Hà Nội, Hà Nam, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Khánh Hòa, Phú Yên, Ninh Thuận, Bình Thuận, Đồng Nai, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Hậu Giang, Cà Mau) phối hợp với Sở Giao thông Vận tải, Ban An toàn giao thông, các nhà thầu thi công tại các Dự án trên địa bàn Tỉnh, Thành phố để triển khai đồng loạt các hoạt động khởi động vào ngày 11 tháng 8 năm 2013, đảm bảo ít nhất có 03 hoạt động:
· Ký giao ước phối hợp triển khai các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn giao thông với Sở Giao thông Vận tải, Ban An toàn giao thông, các nhà thầu thi công tại các Dự án trên địa bàn tỉnh, thành phố.
· Triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trên quốc lộ 1A thuộc địa bàn tỉnh, thành phố.
· Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông trên quốc lộ 1A.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:

- Phối hợp với Bộ Giao thông Vận tải thống nhất xây dựng chương trình, nội dung và đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động khởi động cấp Trung ương.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị làm thường trực triển khai các hoạt động khởi động, trực tiếp phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hà Tĩnh, các đơn vị thuộc Bộ Giao thông Vận tải tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động khởi động theo kế hoạch.

2. Tỉnh đoàn Hà Tĩnh:
- Phối hợp với Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức các hoạt động khởi động cấp Trung ương tại Hà Tĩnh.
- Phối hợp với các Sở, ban, ngành tại địa phương tổ chức triển khai đồng loạt các hoạt động khởi động trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.

3. Các Tỉnh, Thành đoàn có Dự án mở rộng quốc lộ 1A:

Chủ động phối hợp với các Sở, ban, ngành tại địa phương tổ chức đồng loạt các hoạt động khởi động đảm bảo hiệu quả.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Bộ Giao thông Vận tải (để p/h);
- Văn phòng UB ATGTQG (để p/h);

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn có Dự án mở rộng quốc lộ 1A;
- Lưu VP, CNĐT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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