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Về kết quả tham gia phòng, chống Covid-19 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
(Ngày 25/9 - 27/9/2021)
----------

Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trân trọng báo cáo nhanh một số nội dung tổ chức Đoàn tham gia phòng, chống Covid-19 từ ngày 25/9 - 27/9/2021, cụ thể:
I. TÌNH HÌNH DƯ LUẬN THANH NIÊN 
Dư luận thanh niên quan tâm và đánh giá cao thành công của chuyến thăm Cuba và dự Hội nghị Đại hội đồng Liên hợp quốc của Chủ tịch Nước Nguyễn Xuân Phúc. Thông qua các hoạt động đối ngoại tích cực trong những ngày gần đây, nước ta đã có thêm những nguồn vắc xin chất lượng, phục vụ công tác phòng chống dịch bệnh. Thủ tướng Chính phủ chỉ đạo chuẩn bị công nhận “hộ chiếu vắc xin” và các giải pháp thích ứng với dịch bệnh. 
Tại Hà Nam: Thanh niên lo lắng vì những diễn biến phức tạp của tình hình dịch bệnh Covid-19, số ca dương tính với SARS-CoV-2 hiện nay ko chỉ tập trung trên địa bàn thành phố Phủ Lý mà đã có một số ca xuất hiện tại huyện Kim Bảng, thanh Liêm, tại các công ty, doanh nghiệp trên địa bàn thành phố. Đặc biệt, trong số những ca dương tính SAR-CoV-2 thì có các ca là học sinh và giáo viên của các trường THPT, THCS, tiểu học, mầm non trên địa bàn thành phố Phủ Lý.
Tại TP. Hồ Chí Minh: Dư luận quan tâm đến thông tin từ ngày 01/10/2021, người lao động bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 bắt đầu được hỗ trợ từ gói 30.000 tỉ, về đối tượng sẽ được nhận hỗ trợ, cũng như những quy định về việc nhận hỗ trợ, và mức tiền hỗ trợ sẽ được hưởng. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn có những ý kiến trái chiều, tiêu cực cho rằng vẫn không tin tưởng vào những gói hỗ trợ của nhà nước vì đến nay vẫn chưa nhận gói hỗ trợ nào.
Tại Bình Dương: Dư luận thanh niên quan tâm về việc trên địa bàn tỉnh sau vài ngày thực hiện nới lỏng giãn cách xã hội, từng bước chuyển về “vùng xanh”, người dân tại một số khu vực trên địa bàn tỉnh có dấu hiệu lơ là trong công tác phòng, chống dịch.
II. KẾT QUẢ CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Các hoạt động cấp Trung ương
Kết quả thực hiện các Kế hoạch về phòng, chống Covid-19, cụ thể:
- Tính đến hết ngày 26/9/2021, đã có 10.334 địa điểm tiêm chủng được cập nhật, 771 đơn vị cấp huyện thuộc 67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tiếp cận và được hướng dẫn thực hiện chế độ thông tin, báo cáo tại địa chỉ bandotiemchung.doanthanhnien.vn.
- Tiếp tục triển khai các đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam: Tính đến hết ngày 26/9/2021, trên hệ thống đăng ký tình nguyện viên tham gia các đội hình (website http://chongdich.doanthanhnien.vn) có 10.458 tình nguyện viên ở 63 tỉnh, thành phố đăng ký, trong đó có 7.782 tình nguyện viên thuộc các khối ngành chăm sóc sức khỏe. Ban hành văn bản chỉ đạo 17 tỉnh, thành đoàn rà lại tình hình tiêm vắc xin của các tình nguyện viên.
2. Công tác tuyên truyền
Từ ngày 25/9 - 27/9/2021, toàn Đoàn đã đăng tải được 7.182 tin, bài tuyên truyền về công tác phòng, chống dịch bệnh. 
Nội dung công tác tuyên truyền tiếp tục tập trung chia sẻ các thông tin đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân về tình hình, kết quả phòng chống dịch bệnh, sự tham gia của tổ chức Đoàn trong công tác phòng chống dịch; các tin tốt, câu chuyện đẹp trong phòng chống dịch Covid-19. Các cơ quan báo chí của Đoàn tiếp tục duy trì các tuyến tin, bài tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các thông tin chính thống, các hoạt động phòng chống dịch Covid-19. 
3. Tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia phòng chống Covid-19
Từ ngày 25/9 - 27/9/2021, toàn Đoàn đã thành lập mới được 271 đội hình tình nguyện, cụ thể: 21 đội hình tình nguyện hỗ trợ các khu cách ly tập trung; 2 đội hình hỗ trợ trong bệnh viện; 12 đội hình hỗ trợ trực chốt, điều phối và đo thân nhiệt, hỗ trợ khai báo y tế cho người dân; 36 đội hình tuyên truyền cho nhân dân về phòng chống Covid-19; 101 đội hình đội hình hỗ trợ tiêm vắc xin; 15 đội hình hỗ trợ mua sắm thực phẩm; 9 đội hình hỗ trợ công tác hậu cần; 1 đội hình thực hiện ATM khẩu trang; 3 đội hình thực hiện Siêu thị 0 đồng; 4 đội hình thực hiện việc trực tổng đài cấp cứu; 13 đội hình thực hiện lưu thông hàng hóa, vận chuyển; 9 đội hình thực hiện thu hoạch giúp nhân dân; 26 đội hình thực hiện tiêu thụ nông sản; 19 đội hình tình nguyện khác. Tổng số đoàn viên, thanh niên mới tham gia các đội hình tình nguyện từ ngày 25/9 - 27/9/2021 là 1.817 đoàn viên, thanh niên.
4. Vận động nguồn lực hỗ trợ nhân dân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19
Từ ngày 25/9 - 27/9/2021, tổng giá trị các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ thanh thiếu nhi và nhân dân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19 của toàn Đoàn là 11,46 tỷ đồng (nâng tổng giá trị hỗ trợ của toàn Đoàn từ đợt dịch bùng phát lần thứ tứ lên hơn 426 tỷ đồng), cụ thể:
- Hỗ trợ 32.202 túi An sinh, tổng trị giá 8,92 tỷ đồng.
- Hỗ trợ 20.978 bữa cơm miễn phí, tổng trị giá 0,6 tỷ đồng.
- Nguồn lực hỗ trợ trang thiết bị y tế tổng trị giá 0,4 tỷ đồng.
- Các nguồn lực hỗ trợ khác tổng trị giá 1,54 tỷ đồng.
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tập trung vận động đoàn viên, thanh niên, cơ quan, tổ chức, các nhà hảo tâm quyên góp ủng hộ vật chất, tinh thần cho công tác phòng, chống dịch; ủng hộ Quỹ vắc xin phòng chống dịch Covid-19; tư vấn, khám bệnh, cấp phát trang thiết bị và các vật tư y tế; tặng quà, suất ăn cho thanh thiếu nhi và nhân dân chịu ảnh hưởng bởi dịch bệnh.
5. Công tác thi đua khen thưởng
Tính từ đợt dịch bùng phát lần thứ tư, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã trao tặng Bằng khen cho 247 tập thể, 190 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và 04 Huy hiệu Tuổi trẻ dũng cảm 
Công tác thi đua khen thưởng trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19 được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, thường xuyên. Việc biêu dương các tấm gương Tuổi trẻ dũng cảm, người tốt, việc tốt, tạo được sự lan tỏa tích cực trong xã hội; nhân rộng các mô hình sáng tạo, cách làm hay trong triển khai, thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Trong đó, chú trọng khen thưởng các tập thể, đoàn viên, thanh niên trực tiếp tham gia tuyến đầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
6. Một số mô hình, cách làm tiêu biểu, hiệu quả
Trong ngày 25 - 27/9, toàn Đoàn đã triển khai một số mô hình, cách làm tiêu biểu, hiệu quả trong phòng, chống Covid-19, cụ thể như sau: 
- Tổ chức đón công dân từ vùng dịch trở về quê hương: Các cấp bộ Đoàn tham gia các hoạt động đón công dân trở về địa phương đã mang lại giá trị nhân văn vô cùng to lớn; đồng thời góp phần giảm áp lực cho các tỉnh, thành bạn trong công tác phòng, chống dịch Covid-19. Việc thể hiện sự quan tâm của lãnh đạo tỉnh, các ngành, các cấp đối với công dân làm việc xa quê hương đã góp phần xây dựng tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái của chính quyền, quân và nhân dân.
- Tổ chức đưa đoàn cán bộ, sinh viên tình nguyện vào hỗ trợ thành phố Hồ Chí Minh phòng, chống dịch Covid-19: Các tỉnh, thành đoàn đã tổ chức nhiều lực lượng hỗ trợ phòng, chống dịch Covid-19 tại thành phố Hồ Chí Minh. Các đội tình nguyện sẽ thực hiện các công việc cụ thể như giám sát khai báo y tế, nhập liệu, truy vết, lấy mẫu, xét nghiệm cộng đồng, công tác hậu cần... Đây là nguồn lực quan trọng giúp các địa phương sớm kiểm soát dịch bệnh.
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