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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG 
***
Số: 475 -BC/TWĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 08 tháng 10 năm 2021



BÁO CÁO NHANH
Về kết quả tham gia phòng, chống Covid-19 của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
(Ngày 05/10 - 06/10/2021)
----------

Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trân trọng báo cáo nhanh một số nội dung tổ chức Đoàn tham gia phòng, chống Covid-19 từ ngày 05/10 - 06/10/2021, cụ thể:
I. TÌNH HÌNH DƯ LUẬN THANH NIÊN 
Từ ngày 05/10 - 6/10, trên báo chí, trang tin và mạng xã hội đã ghi nhận 321 bài, 1.067 bình luận, 457 lượt chia sẻ và hơn 6.652 lượt tương tác về các chủ đề liên quan đến hỗ trợ Covid-19. Qua khảo sát, trong 02 ngày qua các báo điện tử và các trang mạng xã hội, có một số nội dung được quan tâm phản ánh, bình luận liên quan đến thanh niên, gồm: Việc người dân xa xứ được tạo điều kiện về quê tại các tỉnh phía Nam; chùm ca bệnh liên quan đến ổ dịch Bệnh viện Hữu Nghị Việt Đức đến nay đã có 52 ca mắc Covid-19; tặng túi an sinh cho các gia đình khó khăn...
Đoàn viên, thanh niên đang sinh sống tại Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh phía Nam do bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 chia sẻ về sự khó khăn, kiệt quệ của bản thân và gia đình; đồng thời bày tỏ mong muốn được về quê, rất mong các cấp chính quyền có phương án, kế hoạch cụ thể để tổ chức đưa đón người dân về để đảm bảo sức khoẻ và đời sống. Tuy nhiên, để giảm tải sức ép cho ngành y tế lẫn lực lượng chức năng tại các địa phương sẽ đón người dân trở về, cần có thời gian chuẩn bị cơ sở vật chất, đảm bảo công tác phòng chống dịch. Tại Thành phố Hồ Chí Minh: dư luận thanh niên quan tâm đến việc nhiều chợ truyền thống đã mở lại, tỉ lệ tiểu thương tiêm đủ 2 mũi vắc xin đạt ở mức cao, số lượng đăng ký mở bán tăng nhanh... Có ý kiến của thanh niên cho rằng việc mở lại chợ sẽ tăng nguy cơ lây lan dịch bệnh. Tuy nhiên, theo các tiểu thương trẻ, nếu được quản lý trong chợ còn tốt hơn là để người dân và tiểu thương “bán chui”, bán ở các điểm tự phát. 
II. KẾT QUẢ CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Các hoạt động cấp Trung ương
Kết quả thực hiện các Kế hoạch về phòng, chống Covid-19, cụ thể:
- Tính đến hết ngày 06/10/2021, đã có 10.334 địa điểm tiêm chủng được cập nhật, 771 đơn vị cấp huyện thuộc 67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tiếp cận và được hướng dẫn thực hiện chế độ thông tin, báo cáo tại địa chỉ bandotiemchung.doanthanhnien.vn.
- Tiếp tục triển khai các đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam: Tính đến hết ngày 06/10/2021, trên hệ thống đăng ký tình nguyện viên tham gia các đội hình (website http://chongdich.doanthanhnien.vn) có 10.458 tình nguyện viên ở 63 tỉnh, thành phố đăng ký, trong đó có 7.782 tình nguyện viên thuộc các khối ngành chăm sóc sức khỏe. 
2. Công tác tuyên truyền
Từ ngày 05/10 - 06/10/2021, toàn Đoàn đã đăng tải được 7.430 tin, bài, thông tin tuyên truyền về công tác phòng, chống dịch bệnh. 
Nội dung công tác tuyên truyền tiếp tục tập trung chia sẻ các thông tin đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân về tình hình, kết quả phòng chống dịch bệnh, sự tham gia của tổ chức Đoàn trong công tác phòng chống dịch; các tin tốt, câu chuyện đẹp trong phòng chống dịch Covid-19. Các cơ quan báo chí của Đoàn tiếp tục duy trì các tuyến tin, bài tuyên truyền về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các thông tin chính thống, các hoạt động phòng chống dịch Covid-19. 
Các cơ quan báo chí của Đoàn đã đăng nhiều bài viết, hình ảnh, clip phản ánh hoạt động tình nguyện của thanh niên, một số tin điểm nổi bật, như: Nguyễn Thị Hoàng Anh, 26 tuổi, Bí thư chi Đoàn khu phố 1, Phường Phước Long B, Thành phố Thủ Đức, Thành phố Hồ Chí Minh hy sinh trong chống dịch Covid-19 tại địa phương vừa được Thủ tướng truy tặng Bằng khen; quần áo cũ đã giặt sạch tặng bà con nghèo trong khu cách ly về từ vùng dịch; tình nguyện tham gia chống dịch và chẳng may nhiễm Covid-19, nhưng khi vừa khỏi bệnh, nữ sinh Trần Hồ Anh Thư, sinh viên năm 4 Khoa Dược, Trường ĐH Lạc Hồng (TP. Biên Hòa, Đồng Nai) lại tiếp tục lên đường tham gia công tác tình nguyện...
3. Tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia phòng chống Covid-19
Từ ngày 05/10 - 06/10/2021, toàn Đoàn đã thành lập mới được 516 đội hình tình nguyện, cụ thể: 73 đội hình tình nguyện hỗ trợ các khu cách ly tập trung; 6 đội hình hỗ trợ trong bệnh viện; 145 đội hình hỗ trợ trực chốt, điều phối và đo thân nhiệt, hỗ trợ khai báo y tế cho người dân; 57 đội hình tuyên truyền cho nhân dân về phòng chống Covid-19; 108 đội hình đội hình hỗ trợ tiêm vắc xin; 21 đội hình hỗ trợ mua sắm thực phẩm; 23 đội hình hỗ trợ công tác hậu cần; 06 đội hình thực hiện lưu thông hàng hóa, vận chuyển; 25 đội hình thực hiện thu hoạch giúp nhân dân; 14 đội hình thực hiện tiêu thụ nông sản; 35 đội hình “IT áo xanh”; 3 đội hình tình nguyện khác. Tổng số đoàn viên, thanh niên mới tham gia các đội hình tình nguyện từ ngày 05/10 - 06/10/2021 là 2.612 đoàn viên, thanh niên.
4. Vận động nguồn lực hỗ trợ nhân dân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19
Từ ngày 05/10 - 06/10/2021, tổng giá trị các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ thanh thiếu nhi và nhân dân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19 của toàn Đoàn là 8 tỷ đồng (nâng tổng giá trị hỗ trợ của toàn Đoàn từ đợt dịch bùng phát lần thứ tứ lên hơn 475 tỷ đồng), cụ thể:
- Hỗ trợ 20.421 túi An sinh, tổng trị giá 4,5 tỷ đồng.
- Hỗ trợ 30.118 bữa cơm miễn phí, tổng trị giá 0,8 tỷ đồng.
- Nguồn lực hỗ trợ trang thiết bị y tế tổng trị giá 0,5 tỷ đồng.
- Chương trình “Cùng em học trực tuyến”: hỗ trợ 02 máy tính mới, 05 máy tính bảng, 326 điện thoại thông minh, 5.178 sim 4G, 19 suất học bổng, hỗ trợ sửa chữa 691 thiết bị học tập trực tuyến, tổng trị giá 0,65 tỷ đồng
- Các nguồn lực hỗ trợ khác tổng trị giá 1,55 tỷ đồng.
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tập trung vận động đoàn viên, thanh niên, cơ quan, tổ chức, các nhà hảo tâm quyên góp ủng hộ vật chất, tinh thần cho công tác phòng, chống dịch; ủng hộ Quỹ vắc xin phòng chống dịch Covid-19; tư vấn, khám bệnh, cấp phát trang thiết bị và các vật tư y tế; tặng quà, suất ăn cho thanh thiếu nhi và nhân dân chịu ảnh hưởng bởi dịch bệnh.
5. Công tác thi đua khen thưởng
Từ ngày 05/10 - 06/10/2021, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã trao tặng Bằng khen cho 09 tập thể, 36 cá nhân thuộc Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh vì đã có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Nâng tổng số Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn trao tặng cho tập thể, cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 là 256 tập thể, 226 cá nhân, 04 Huy hiệu Tuổi trẻ dung cảm (tính từ đợt dịch bùng phát lần thứ tư).
Công tác thi đua khen thưởng trong phòng, chống dịch bệnh Covid-19 được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả, thường xuyên. Việc biêu dương các tấm gương Tuổi trẻ dũng cảm, người tốt, việc tốt, tạo được sự lan tỏa tích cực trong xã hội; nhân rộng các mô hình sáng tạo, cách làm hay trong triển khai, thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Trong đó, chú trọng khen thưởng các tập thể, đoàn viên, thanh niên trực tiếp tham gia tuyến đầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
6. Một số mô hình, cách làm tiêu biểu, hiệu quả
Trong ngày 05/10 - 06/10, toàn Đoàn đã triển khai một số mô hình, cách làm tiêu biểu, hiệu quả trong phòng, chống Covid-19, cụ thể như sau: 
- Chương trình “Sóng xanh” do Tỉnh đoàn Bình Thuận phát động: Nhằm hỗ trợ, giúp sức lực lượng đoàn viên thanh niên có thể yên tâm hơn trong các hoạt động tình nguyện, điển hình là việc tham gia vào các hoạt động phòng, chống dịch trong tình hình phức tạp như hiện nay, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao tặng 550 thẻ cào điện thoại mệnh giá 100.000 đồng/mỗi thẻ cho 550 tình nguyện viên là đoàn viên thanh niên tham gia các đội shipper xanh đi chợ giúp dân, thanh niên xung kích tham gia các chốt kiểm dịch, hỗ trợ tiêm chủng, hỗ trợ các khu cách ly tập trung, khu phong toả, cơ sở điều trị Covid-19. Đoàn viên sử dụng thẻ cào để nạp trực tiếp vào số điện thoại của cá nhân. Trước đó, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã trao tặng 650 thẻ sim điện thoại cho các tình nguyện viên với tổng kinh phí 260 triệu đồng.
- Mô hình “Tổ hỗ trợ tiếp đón công dân”: Các cấp bộ Đoàn tập trung lực lượng đoàn viên, thanh niên, phân công thành các tổ hỗ trợ tham gia dọn dẹp, chuẩn bị sẵn sàng chỗ ở cho người dân trở về địa phương từ vùng dịch; hỗ trợ phân luồng ở đầu cửa ngõ ra vào để người dân tập trung đúng theo đoàn và ổn định vị trí kiểm tra khai báo y tế; hỗ trợ phát thức ăn nước uống và hướng dẫn về nơi cách ly tập trung theo quy định.
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