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BÁO CÁO
Việc triển khai Phần mềm quản lý nghiệp vụ công tác đoàn viên 
(Tính đến ngày 02/8/2023)
--------------------

	
Ban Tổ chức Trung ương Đoàn báo cáo tình hình triển khai Phần mềm Quản lý đoàn viên tính đến ngày 02/8/2023, cụ thể như sau:
	I. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN 
	1. Đối với việc thực hiện giai đoạn 1 (tạo lập cây dữ liệu tổ chức Đoàn các cấp trực thuộc, cấp tài khoản và phân quyền quản lý cho các đơn vị cấp dưới trực thuộc): 
- Hiện nay tỷ lệ tổ chức đoàn có tài khoản trên phần mềm là: 
+ Đoàn cơ sở có 18.191/18.935 (99,92%) có tài khoản trên Phần mềm 
+ Đoàn bộ phận có 142/146 (97,26%) có tài khoản trên Phần mềm
+ Liên Chi đoàn có 988/991 (99,7%) có tài khoản trên Phần mềm
+ Chi đoàn cơ sở có 10.464/10.488 (99,77%) có tài khoản trên Phần mềm
+ Chi đoàn có 261.514/262.579 (99,59%) có tài khoản trên Phần mềm 
(Có bảng thống kê số 1 kèm theo).
- Qua rà soát, có 78 đoàn cơ sở tại 18/65 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có các cây dữ liệu của đoàn cơ sở nhưng chỉ có 1 chi đoàn hoặc không có chi đoàn nào bên trong, cụ thể là: Hà Nội, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Hà Giang, Tuyên Quang, Tuyên Quang, Phú Thọ, Vĩnh Phúc, Hải Dương, Hà Nam, Nghệ An, Khánh Hòa, Bình Thuận, Đắk Lắk, Đồng Nai, Bà Rịa – Vũng Tàu, Thành phố Hồ Chí Minh, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Hải Phòng (Có bảng thống kê số 2 kèm theo). 
2. Đối với việc thực hiện giai đoạn 2 (cập nhật thông tin đoàn viên của tổ chức lên hệ thống). 
2.1. Về việc nhập liệu thông tin đoàn viên lên hệ thống
- Tính đến ngày 02/8/2023, trên hệ thống có 5.237.588 dữ liệu đoàn viên trên Phần mềm Quản lý đoàn viên, trong đó nhập từ App TNVN là 2.718.314 đoàn viên (chiếm tỷ lệ 51,9%), nhập từ YUM là 2.519.274 đoàn viên (chiếm tỷ lệ 48,1%). (Có bảng thống kê số 3 kèm theo)
+ Có 04/65 đơn vị có tỷ lệ đoàn viên nhập từ App TNVN cao (trên 80%) là: Thái Bình (99,89%), Sơn La (81,84%), Đồng Tháp (81,84%), Bình Định (81,84%).
- Về thông tin đoàn viên: Hiện nay cả nước có 102.320/2.527.308 (số lượng đoàn viên nhập từ YUM) đoàn viên thiếu thông tin, chiếm tỷ lệ 4,04%. Có 06/65 đơn vị có đoàn viên thiếu thông tin, trong đó đơn vị có tỷ lệ đoàn viên thiếu thông tin trên 7% là: Đắk Lắk (22,42%), Nam Định (18,23%), Thừa Thiên Huế (16,96%), Hà Nam (7,48%) TP. Hồ Chí Minh (7,34%), Đồng Nai (7,22%).
 (Có bảng thống kê số 4 kèm theo)
2.2. Chi đoàn có dưới 2 đoàn viên: Tại 65/65 đơn vị vẫn còn tình trạng chi đoàn có dưới 2 đoàn viên. (Có bảng thống kê số 5 kèm theo)
Đối với nội dung này, đề nghị các tỉnh, thành đoàn chỉ đạo các cơ sở đoàn rà soát các chi đoàn, bổ sung đoàn viên còn thiếu hoặc xóa tên các chi đoàn chỉ có 2 đoàn viên vì không đảm bảo theo quy định của Điều lệ Đoàn.
3. Đối với việc thực hiện giai đoạn 3 (Thực hiện các nghiệp vụ về công tác quản lý đoàn viên và báo cáo công tác xây dựng Đoàn theo các biểu số liệu)
Đối với việc triển khai 12 nghiệp vụ, Ban Tổ chức Trung ương Đoàn đã biên soạn bộ tài liệu hướng dẫn gồm các bản Word, Infographic, Video để các đơn vị thuận tiện trong việc theo dõi; đồng thời bổ sung các lưu ý và một số tình huống phát sinh và cách khắc phục trong quá trình sử dụng nghiệp vụ trên phần mềm để các đơn vị theo dõi; định kỳ hướng dẫn, giải đáp thắc mắc, tập huấn trực tuyến cho các đơn vị trong việc thao tác các nghiệp vụ trên phần mềm Quản lý đoàn viên. 
Trong thời gian vừa qua nghiệp vụ được sử dụng nhiều nhất là nghiệp vụ: Thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên, Chuyển đi, chuyển đến; nghiệp vụ kết nạp đoàn viên mới; đoàn viên hoạt động đoàn tại nơi cư trú; nghiệp vụ trưởng thành đoàn, đăng tải các văn bản chỉ đạo.
III. ĐÁNH GIÁ 
1. Những điểm đã đạt được
Ban Tổ chức đã biên soạn tài liệu hướng dẫn chi tiết gửi xuống các cấp bộ đoàn; tổ chức tập huấn cho chuyên viên các ban, Văn phòng Trung ương Đoàn trong việc sử dụng phần mềm và hướng dẫn cách thức theo dõi kết quả của tỉnh phục vụ đi cơ sở; đã phối hợp với bộ phận kỹ thuật thực hiện xóa thông tin đoàn viên bị trùng của 65/65 đơn vị; định kỳ hàng tuần tổ chức tập huấn, trao đổi với các tỉnh, thành đoàn để hướng dẫn tính năng mới và giải đáp thắc mắc của các đơn vị. Các ban, Văn phòng Trung ương Đoàn đã cử chuyên viên phụ trách theo dõi việc triển khai Phần mềm của các đơn vị triển khai trọng điểm, có ban đã tổ chức làm việc trực tuyến với các đơn vị trong tỉnh để rà soát việc thực hiện, tổ chức tập huấn trực tuyến cho các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh.
Ngay sau khi Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Phần mềm Quản lý đoàn viên, các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã ban hành Kế hoạch triển khai Phần mềm, có những đơn vị đã lựa chọn đơn vị triển khai trọng điểm. Qua 1 tháng triển khai, số lượng tổ chức đoàn chưa có tài khoản đã giảm, số lượng đoàn viên nhập từ App tăng, đoàn viên thiếu thông tin, đoàn cơ sở thiếu chi đoàn và chi đoàn thiếu đoàn viên đều giảm.
2. Tồn tại, hạn chế
- Vẫn còn có đơn vị chưa chủ động rà soát, quyết liệt trong việc triển khai Phần mềm, dẫn đến việc vẫn còn chi đoàn chưa có tài khoản, chi đoàn thiếu đoàn viên, đoàn cơ sở thiếu chi đoàn. Công tác tập huấn, hướng dẫn cho các cấp bộ đoàn chưa được thường xuyên, vẫn còn cơ sở đoàn chưa nắm được việc thực hiện triển khai phần mềm Quản lý đoàn viên dẫn đến thực hiện nhầm, thực hiện sai nghiệp vụ.
- Kỹ thuật trên App và Web Quản lý đoàn viên đôi khi vẫn còn phát sinh một số lỗi hệ thống như: Phần mềm trong thời gian vừa qua có tình trạng bị chậm, lag, thao tác nghiệp vụ không ổn định dẫn đến khó khăn cho cơ sở trong việc thực hiện. App TNVN đôi khi bị lỗi không gửi được mã OTP, không vào App được. 
IV. NHỮNG NỘI DUNG CẦN TRIỂN KHAI TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Các ban, Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch đi cơ sở, cử cán bộ đi tập huấn theo Kế hoạch đăng ký. Định kỳ 2 tuần/lần gửi báo cáo kết quả triển khai thực hiện của đơn vị trọng điểm về Ban Tổ chức Trung ương Đoàn để tổng hợp.
2. Đối với các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc cần rà soát, hoàn thiện 05 biểu theo dõi trên Phần mềm cụ thể là:
- Biểu 1 về tổ chức: Rà soát, bổ sung tài khoản cho tổ chức, không để có tình trạng tổ chức đoàn chưa có tài khoản. 
- Biểu 2 về số liệu đoàn viên: Cần tăng tỷ lệ đoàn viên nhập từ App.
- Biểu 3 về đoàn viên thiếu thông tin: Rà soát, bổ sung thông tin cho đoàn viên, không để tình trạng đoàn viên thiếu thông tin. 
- Biểu 4 về đoàn cơ sở thiếu chi đoàn: Rà soát không để tình trạng đoàn cơ sở thiếu chi đoàn. 
- Biểu 5 về chi đoàn thiếu đoàn viên: Nhập bổ sung thông tin đoàn viên vào danh sách, không để tình trạng chi đoàn đoàn thiếu đoàn viên. 
	Các tỉnh, thành đoàn tổ chức giao ban, làm việc hàng tuần với các đơn vị trực thuộc để đôn đốc về việc thực hiện các nội dung trên Phần mềm Quản lý đoàn viên, có cơ chế tuyên dương những đơn vị triển khai có hiệu quả, đồng thời phê bình/có văn bản gửi về cấp ủy đối với những đơn vị không triển khai thực hiện tốt. Đối với những địa bàn khó khăn, thành lập đội hình tình nguyện để hướng dẫn triển khai Phần mềm tại những đơn vị chưa có điều kiện về kỹ thuật. Cách thức triển khai cần kết hợp giữa triển khai tổng thể đồng bộ trên toàn hệ thống với chỉ đạo giải quyết khó khăn, tồn tại hạn chế, hoàn thành dứt điểm trong từng đơn vị. 
	3. Ban Tổ chức Trung ương Đoàn thường xuyên trao đổi, giải đáp thắc mắc cho các tỉnh, thành đoàn. Phối hợp với Tập đoàn Bưu chính Viễn thông (VNPT) để tháo gỡ khó khăn, khắc phục lỗi kỹ thuật, nâng cấp các tính năng trên Phần mềm. Định kỳ 2 tuần/lần tham mưu báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai thực hiện các nghiệp vụ trên Phần mềm Quản lý đoàn viên tại đơn vị được lựa chọn làm điểm.
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