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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 422  - BC/TWĐTN - BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 30  tháng  6  năm 2021


BÁO CÁO

Công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm 2021

--------------
Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2021, các cấp bộ đoàn và Ủy ban Kiểm tra đoàn các cấp đã triển khai thực hiện công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm 2021, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO CỦA CÁC CẤP BỘ ĐOÀN TRONG THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT
1. Cấp Trung ương

Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch số 356-KH/TWĐTN-BKT ngày 09/2/2021 về về kiểm tra, giám sát và đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2021; Kế hoạch số 335 - KH/TWĐTN - BKT ngày 09/2/2021 về việc tổ chức giám sát và phản biện xã hội của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2021; Thông báo kiểm tra, giao ban công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2021. Ủy Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn ban hành Hướng dẫn số 135 - HD/UBKTTWĐ ngày 18/01/2021 hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2021; Kế hoạch số 137 - KH/UBKTTWĐ về việc kiểm tra, giám sát chuyên đề và giám sát Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn năm 2021. Theo đó, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã thành lập 04 đoàn kiểm tra chuyên đề năm 2021, kiểm tra làm việc với 16 Đoàn cơ sở (khối xã, phường, thị trấn), 8 đoàn cấp huyện và Ban thường vụ 08 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (Bắc Giang, Lào Cai, Hải Phòng, Bình Phước, Long An, Kiên Giang, Hà Giang, Thanh Hóa). Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã chủ động chỉ đạo hệ thống ủy ban kiểm tra của Đoàn tổ chức kiểm tra, giám sát theo nhiệm vụ của ủy ban Kiểm tra, tham mưu cho ban thường vụ đoàn cấp tỉnh giải quyết vụ việc khiếu nại, tố cáo, kỷ luật đoàn theo quy định của Điều lệ Đoàn. 

2. Cấp tỉnh, huyện
Trong 6 tháng đầu năm 2021, các cấp bộ đoàn đã tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát. Ban Thường vụ đoàn cấp tỉnh đã bám sát chỉ đạo của Ban Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và hướng dẫn của Ủy ban kiểm tra Trung ương Đoàn để xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát định kỳ, kiểm tra, giám sát chuyên đề năm 2021 của đơn vị mình; đồng thời, tích cực triển khai thực hiện ở các cấp bộ đoàn. 66/66 Ban Thường vụ đoàn cấp tỉnh đã chủ động xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2021; ban hành Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2021 đến 100% đoàn cấp huyện. Nội dung công tác kiểm tra, giám sát, kiểm tra chuyên đề được đoàn cấp tỉnh hướng dẫn tập trung vào việc thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021; việc học tập, quán triệt, cụ thể hoá Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; việc triển khai các kết luận, chương trình, đề án của các cơ sở Đoàn. Tham gia cùng mặt trận và các tổ chức chính trị xã hội giám sát công tác chuẩn bị bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử Đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Việc tập huấn về công tác kiểm tra, giám sát được các cấp bộ đoàn tổ chức theo chuyên đề tổ chức - kiểm tra hoặc lồng ghép nội dung vào tập huấn công tác đoàn của các đơn vị. Trong 6 tháng đầu năm 2021, Đoàn cấp tỉnh đã tổ chức được 6 lớp tập huấn cho 322 cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát
; cấp huyện tổ chức được 155 lớp tập huấn cho cho 3,697 lượt cán bộ đoàn phụ trách công tác kiểm tra, giám sát. Qua đó, giúp cho đội ngũ cán bộ đoàn làm công tác kiểm tra nắm bắt kiến thức, nghiệp vụ để thực hiện công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật của Đoàn. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT CỦA ĐOÀN CÁC CẤP.
Trong 6 tháng đầu năm, công tác kiểm tra, giám sát của các cấp bộ Đoàn đã được Ủy Ban kiểm tra đoàn các cấp thực hiện hiệu quả, chất lượng theo 6 nhóm nhiệm vụ được quy định tại điều 29, Điều lệ Đoàn, kết quả cụ thể:
1. Kiểm tra việc thi hành Điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên

Công tác kiểm tra việc thi hành điều lệ, nghị quyết, chủ trương của Đoàn đã được cấp bộ đoàn và ủy ban kiểm tra các cấp tiến hành thường xuyên và hiệu quả hơn. Hình thức kiểm tra, giám sát có nhiều đổi mới. Ngoài kiểm tra theo định kỳ, các cấp bộ đoàn còn tổ chức kiểm tra chuyên đề, kiểm tra theo các đối tượng, lĩnh vực được phân công phụ trách. Ở cấp Trung ương, do tình hình diễn biến phức tạp của dịch bệnh covid 19, các đoàn kiểm tra đợt 1 gắn với giao ban công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm không thực hiện được và phải điều chỉnh thời gian kiểm tra gắn với kiểm tra việc thực hiện chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021. Các đoàn kiểm tra chuyên đề của Ban Bí thư Trung ương Đoàn kiểm tra việc quán triệt, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ 13 được điều chỉnh lùi thời gian gắn với kiểm tra kết quả học tập, quán triệt Nghị quyết. Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã thành lập 04 đoàn kiểm tra chuyên đề về việc triển khai thực hiện Đề án “Thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2019 - 2022”; “việc thực hiện phân bổ chỉ tiêu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng và đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú năm 2021”.
Trong 6 tháng đầu năm 2021, các tỉnh, thành đoàn đã kiểm tra 470 đơn vị cấp huyện và 588 đoàn cơ sở; Đoàn cấp huyện kiểm tra được 5.723 cơ sở và 14.238 chi đoàn; Ủy ban kiểm tra cấp tỉnh tổ chức kiểm tra 138 đơn vị, Ủy ban kiểm tra cấp huyện kiểm tra 2.776 đơn vị trong đó tập trung vào kiểm tra các nội dung như: Việc chấp hành Điều lệ Đoàn, nghị quyết, chủ trương của Đoàn, công tác triển khai và kết quả thực hiện Tháng Thanh niên năm 2021, tổ chức tháng thanh niên và các hoạt động chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ 13 của Đảng, các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 80 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí minh; thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; công tác tuyên truyền về bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp và bầu cử Quốc Hội khóa XV. Việc củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh, nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng cán bộ đoàn các cấp; việc mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; triển khai chương trình “Rèn luyện đoàn viên”. Kết thúc các đợt kiểm tra, một số đơn vị đã có thông báo kết luận, kiến nghị với các cấp ủy đảng, cấp bộ đoàn chỉ đạo, hướng dẫn, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc phát hiện trong quá trình kiểm tra. Qua kiểm tra, đã giúp cho cấp bộ đoàn và ủy ban kiểm tra các cấp có những chỉ đạo, chấn chỉnh những vấn đề còn hạn chế, thiếu sót trong công tác tuyên truyền, triển khai học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn cấp trên
.
Công tác bảo vệ quyền lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên đã được ủy ban kiểm tra tham mưu cho cấp bộ đoàn cùng cấp quan tâm chỉ đạo, thực hiện thông qua việc phân công cán bộ, chỉ đạo các cơ quan tham mưu ủy ban kiểm tra của đoàn xác minh, tìm hiểu các vụ việc liên quan đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên, đề xuất các giải pháp đồng thời tích cực, chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng có thẩm quyền trong giải quyết các vụ việc tranh chấp chế độ chính sách với người lao động trong doanh nghiệp; các hội thẩm nhân dân tham gia các phiên tòa có liên quan đến dối tượng là cán bộ, đoàn viên, thanh niên nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.

2. Kiểm tra cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn khi có dấu hiệu vi phạm điều lệ Đoàn

Trong 6 tháng đầu năm, ủy ban kiểm tra các cấp đã chủ động tham mưu cho cấp bộ đoàn và phối hợp các ban tham mưu tăng cường nắm bắt thông tin qua các đợt kiển tra, giám sát chuyên đề như: kiểm tra việc thực hiện nguyên tắc, thẩm quyền thi hành kỷ luật, trình tự xem xét xử lý kỷ luật cán bộ, đoàn viên khi có dấu hiệu vi phạm nguyên tắc, Điều lệ, chủ trương, nghị quyết của Đoàn, của Đảng; Khi phát hiện cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn, ủy ban kiểm tra các cấp đã kịp thời tham mưu tiến hành kiểm tra dấu hiệu vi phạm.  

Trong 6 tháng đầu năm, việc kiểm tra dấu hiệu vi phạm chủ yếu là kiểm tra: các vi phạm về nguyên tắc tổ chức, hoạt động của đoàn, chấp hành chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn; thực hiện quy chế dân chủ; đoàn kết, thống nhất nội bộ, đạo đức, lối sống; công tác quản lý sử dụng đoàn phí, tài chính của Đoàn. Ngoài ra thông qua kiểm tra đã góp phần giúp cho các cấp bộ đoàn, cán bộ, đoàn viên kịp thời nhận biết những mặt còn hạn chế, thiếu sót, vi phạm ngay từ lúc mới xuất hiện để kịp thời xử lý, đề xuất những giải pháp khắc phục, sửa chữa. Trong 6 tháng đầu năm 2021, các cấp bộ đoàn đã phát hiện tổng số 21 vụ vi phạm, trong đó số cán bộ đoàn vi phạm là 07, đoàn viên vi phạm là 14. 

3. Kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới

Công tác kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức đoàn cấp dưới đã được quan tâm, nắm bắt thông qua các đợt kiểm tra chuyên đề, kiểm tra đột xuất với các nội dung như: kiểm tra việc thực hiện nguyên tắc, thẩm quyền thi hành kỷ luật, trình tự xem xét xử lý kỷ luật cán bộ, đoàn viên khi vi phạm nguyên tắc tổ chức, Điều lệ, chủ trương, nghị quyết của Đoàn, của Đảng… Qua kiểm tra cho thấy việc xem xét xử lý kỷ luật cán bộ, đoàn viên khi có sai phạm cơ bản đều được các cấp bộ đoàn đảm bảo xử lý đúng người, đúng lỗi vi phạm và đúng quy trình, quy định của Đoàn giúp cho cán bộ, đoàn viên bị thi hành kỷ luật nhận rõ khuyết điểm, vi phạm và có biện pháp khắc phục. 
Trong 6 tháng đầu năm 2021, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội xác minh dấu hiệu vi phạm của 01 đơn vị trực thuộc Thành đoàn Hà Nội. Các tỉnh thành đoàn phát hiện 06 tổ chức vi phạm: 02 tổ chức vi phạm chỉ thị, Nghị quyết của Đoàn, Đảng; 03 tổ chức vi phạm chính sách, pháp luật của nhà nước; 01 tổ chức phạm tài chính đoàn phí
. Trong đó đã xử lý kỷ luật 4 tổ chức và đang xử lý vi phạm 02 tổ chức (với hình thức khiển trách 03 tổ chức
, cảnh cáo 01 tổ chức thuộc tỉnh đoàn Đồng Nai)

4. Kiểm tra công tác thu nộp, quản lý, sử dụng Đoàn phí, việc quản lý sử dụng tài chính và các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc ban chấp hành cùng cấp và cấp dưới.

Trong 6 tháng đầu năm 2021, công tác đoàn phí và tài chính của Đoàn được các cấp bộ đoàn và Ủy ban kiểm tra các cấp đưa vào chương trình kiểm tra thường kỳ 6 tháng, kế hoạch kiểm tra chuyên đề, trong đó tập trung kiểm tra việc thu, trích nộp đoàn phí của đoàn viên; việc quản lý, sử dụng đoàn phí và các nguồn quỹ khác của Đoàn.

Bên cạnh đó các cấp bộ đoàn cũng đã thực hiện tốt việc kiểm tra công tác đoàn phí, quản lý tài chính ở các đơn vị có biểu hiện sai phạm, hoặc khi có đơn thư tố cáo sai phạm trong công tác quản lý, sử dụng đoàn phí, tài chính của Đoàn, qua kiểm tra phát hiện công tác thu nộp đoàn phí có nơi chưa đúng quy định, việc trích nộp còn chưa kịp thời, việc xử lý tình trạng đoàn viên đi làm ăn xa, bỏ sinh hoạt, không đóng đoàn phí còn chưa triệt để, một số chi đoàn cơ sở không thu được đoàn phí của đoàn viên. Trong 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn tổ chức được 1.230 đợt kiểm tra việc thu, chi, quản lý đoàn phí và các nguồn thu khác của Đoàn. Trung ương Đoàn tổ chức 01 đoàn kiểm tra xác minh dấu hiệu vi phạm công tác thu, chi, sử dụng đoàn phí và các nguồn khác của Đoàn tại Trường Đại học Điện Lực.
5. Giám sát Ủy viên Ban Chấp hành, cán bộ cùng cấp và tổ chức đoàn cấp dưới.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thường xuyên thực hiện giám sát các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn qua việc theo dõi nắm, nắm tình hình tham dự các kỳ họp Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI, thông qua làm việc, tiếp xúc, nắm thông tin, dư luận về các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn. Qua việc giám sát đã kịp thời báo cáo Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn trong việc chỉ đạo, điều hành trong các kỳ họp. Công tác giám sát Ủy viên Ban Chấp hành, cán bộ cùng cấp và tổ chức đoàn cấp dưới trong việc thực hiện Điều lệ Đoàn, chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế làm việc của cơ quan, đơn vị đã được các cấp bộ đoàn triển khai thực hiện; một số tỉnh, thành đoàn đã có phân công cán bộ theo dõi lĩnh vực, địa bàn công tác thực hiện việc giám sát cán bộ và tổ chức đoàn cấp dưới, một số cấp bộ Đoàn đã ban hành chương trình, kế hoạch giám sát ở nhiều đơn vị, tổ chức giám sát theo chuyên đề. Trong 6 tháng Đoàn cấp tỉnh tổ chức giám sát: 424 đơn vị cấp huyện, 1.633 đơn vị cơ sở; Đoàn cấp huyện giám sát: 3.924 cơ sở Đoàn; 15.781 chi đoàn.
Công tác giám sát của các cấp bộ đoàn được thực hiện thông qua việc tìm hiểu, giao tiếp với người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đoàn viên; thông qua tiếp nhận thông tin báo cáo, phản ánh của tổ chức, cá nhân, đoàn viên, hội viên và nhân dân; dư luận xã hội, cơ quan truyền thông, mạng xã hội. Ủy ban kiểm tra các cấp giám sát 273 đơn vị cấp huyện và 2.415 cơ sở.
6. Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân liên quan đến cán bộ Đoàn, đoàn viên; tham mưu thi hành kỷ luật đoàn.

Việc tiếp nhận và giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo đã được cấp bộ đoàn giao cho ủy ban kiểm tra các cấp tham mưu, hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện kịp thời, đúng trình tự, đúng thẩm quyền; hiện tượng đùn đẩy, né tránh hoặc bỏ sót vụ việc đã cơ bản được hạn chế. Thông qua việc giải quyết khiếu nại, tố cáo đã chỉ đạo tổ chức kiểm điểm phân tích, kết luận rõ các vụ việc, trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, tổ chức đoàn có liên quan để xem xét xử lý theo quy định của Đoàn và có biện pháp, sửa chữa rút kinh nghiệm; kịp thời bảo vệ danh dự, uy tín cho những cán bộ, đoàn viên bị tố cáo oan, sai, giúp cho cán bộ, đoàn viên thanh niên ổn định tư tưởng, yên tâm công tác. Ngoài ra, đối với những trường hợp khiếu nại, tố cáo không thuộc thẩm quyền giải quyết của tổ chức đoàn, khi tiếp nhận đơn, ủy ban kiểm tra các cấp đã kịp thời tham mưu chuyển đến các cơ quan có thẩm quyền, trách nhiệm xem xét giải quyết và trả lời người có đơn, kết quả cụ thể như sau:

Trung ương Đoàn đã tiếp nhận 14 đơn, trong đó: 10 đơn kiến nghị, phản ánh của nhân dân, tham mưu chuyển cơ quan có thẩm quyển giải quyết là 05 đơn, lưu 05 đơn; 02 đơn khiếu nại của cán bộ, đoàn viên, nhân dân, tham mưu xử lý 02 đơn; 02 đơn tố cáo của cán bộ, đoàn viên, nhân dân, tham mưu không thụ lý 02 đơn. Cấp tỉnh, cấp huyện đã tiếp nhận 06 đơn kiến nghị phản ánh, trong nó tham mưu giải quyết 04 đơn và không giải quyết 02 đơn. 
Theo báo cáo, ủy ban kiểm tra các cấp đã tham mưu cho cấp bộ đoàn có thẩm quyền xem xét, xử lý 21 trong đó: kỷ luật với hình thức khiển trách 06 đồng chí cán bộ đoàn
, khai trừ 15 (đoàn viên)
, 01 trường hợp đang xem xét, xử lý, không thi hành kỷ luật 01 trường hợp. Nội dung vi phạm tập trung chủ yếu ở các lĩnh vực như: Vi phạm pháp luật hình sự, chính sách dân số; thiếu trách nhiệm buông lỏng quản lý; vi phạm tài chính, ngân hàng, đầu tư xây dựng cơ bản.
Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội đã ban hành quyết định thi hành kỷ luật Ban Thường vụ Đoàn Trường Đại học Điện lực Hà Nội do có vi phạm trong công tác thu, chi quản lý đoàn phí và các nguồn quỹ khác của Đoàn trong nhiệm kỳ 2017 - 2020.
III. KẾT QUẢ CÔNG TÁC GIÁM SÁT VÀ PHẢN BIỆN XÃ HỘI

1. Công tác chỉ đạo, triển khai
Thực hiện Quyết định số 217 - QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể - chính trị”; Kế hoạch số 240/KH - MTTW - BKT, ngày 31/12/2020 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam về Giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch số 355 – KH/TWĐTN - BKT ngày 09/2/2021 về tổ chức giám sát và phản biện xã hội năm 2021, theo đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ tổ chức giám sát tại Ban Thường vụ các tỉnh, thành ủy: Hà Nội, Quảng Ninh, Bình Thuận, Quảng Ngãi, Bắc Kạn, Lâm Đồng, An Giang về nội dung việc thực hiện Nghị quyết số 25 - NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về nội dung “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ và chương trình kiểm tra, giám sát năm 2021 đồng thời hướng dẫn, chỉ đạo các cơ sở đoàn triển khai thực hiện.
 2. Kết quả công tác giám sát, phản biện xã hội

2.1. Hoạt động giám sát

- Cấp Trung ương: Theo Kế hoạch Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức giám sát tại Ban Thường vụ các tỉnh, thành ủy: Hà Nội, Quảng Ninh, Bình Thuận, Quảng Ngãi, Bắc Kạn, Lâm Đồng, An Giang về nội dung việc thực hiện Nghị quyết số 25 - NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; Tuy nhiên, căn cứ theo tình hình diễn biến dịch bệnh Covid - 19 từng địa phương, đơn vị được giám sát, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ tiến hành giám sát ở thời điểm thích hợp; Ban Bí thư Trung ương Đoàn cử cán bộ tham gia 01 đoàn giám sát công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp Nhiệm kỳ 2021 - 2026 của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tại Lai Châu, Điện Biên, Sơn La; Tham gia đoàn giám sát công tác chuẩn bị bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV của Hội đồng bầu cử Quốc gia tại: Lào Cai, Yên Bái, Cao Bằng, Thành phố Hồ Chí Minh.
- Cấp tỉnh, cấp huyện: Đã chủ động phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp, xin ý kiến chỉ đạo cấp ủy, xác định nội dung và xây dựng chương trình, kế hoạch phối hợp giám sát xã hội năm 2021 đối với cấp ủy, chính quyền địa phương. Các nội dung giám sát tập trung vào các nội dung việc thực hiện Luật Thanh niên, các chính sách về thanh thiếu nhi; Giám sát công tác chuẩn bị, bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp và bầu cử Quốc hội khóa XV; công tác hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp tại các địa phương; giám sát quy hoạch và phát triển các khu vui chơi, giải trí, tập luyện thể thao cho thanh thiếu nhi; giám sát công tác phòng chống dịch bệnh Covid - 19 tại các địa bàn.
Trên cơ sở Hướng dẫn về giám sát và phản biện xã hội của Trung ương Đoàn và Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các tỉnh, thành phố, các tỉnh, thành đoàn đã tiến hành nhiều đợt giám sát việc thực hiện các chủ trương, chính sách tại địa phương. Trong 6 tháng đầu năm, đoàn cấp tỉnh đã chủ trì tổ chức 16 đoàn giám sát, tham gia 55 đoàn giám sát do Ủy ban MTTQ tỉnh (thành) và các đoàn thể tổ chức; cấp huyện tổ chức được 283 đoàn giám sát, tham gia 606 đoàn giám sát do các đoàn thể của địa phương tổ chức. 
2.2. Công tác phản biện xã hội

Trong 6 tháng đầu năm 2021, các cấp bộ đoàn đã xây dựng kế hoạch và tập trung tổ chức các hoạt động phản biện xã hội: Thực tiễn công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại đơn vị, địa phương; tính đúng đắn, khoa học, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính khả thi của các văn bản dự thảo. Việc tổ chức hội nghị lấy ý kiến của cán bộ, đoàn viên thanh niên thông qua các hình thức như: Hội nghị Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn các cấp, cán bộ, đoàn viên có liên quan để lấy ý kiến phản biện; tham gia các hội nghị phản biện do cấp ủy, Mặt trận Tổ quốc tổ chức.
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ủy ban Quốc gia về Thanh niên Việt Nam tổ chức 02 Hội nghị phản biện xã hội đối với dự thảo Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030; dự thảo Quyết định về việc kiện toàn, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam và nhiều văn bản góp ý dự thảo của của Đảng, Chính phủ và các bộ, ban, ngành Trung ương. Cấp tỉnh, cấp huyện cũng đã tích cực tham gia góp ý kiến vào dự thảo các văn bản, dự án, các chương trình, nghị quyết của HĐND, UBND
.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Trong 6 tháng đầu năm 2021, tình hình dịch bệnh Covid - 19 diễn biến phức tạp, tuy nhiên cấp bộ đoàn và ủy ban kiểm tra các cấp đã nỗ lực, tăng cường công tác chỉ đạo, nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác kiểm tra, giám sát, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã tham mưu Ban Bí thư và tiến hành kiểm tra chuyên đề kịp thời, sát với chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được các đoàn kiểm tra tại các đơn vị trực thuộc đảm bảo an toàn, hiệu quả. Từ đó, đã giúp cấp bộ đoàn đánh giá được hiệu quả, tính khả thi của các chủ trương, chương trình công tác, các đề án lớn đang được triển khai tại địa phương, đơn vị; phát hiện và giải quyết kịp thời nhiều vấn đề khó khăn, vướng mắc trong công tác của tổ chức đoàn và cán bộ, đoàn viên thanh niên; bước đầu phát hiện và nhân rộng những điển hình tiên tiến, mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; xử lý kịp thời đơn thư, khiếu nại tố cáo, góp phần giữ vững kỷ luật, kỷ cương của tổ chức đoàn, từ đó góp phần quan trọng vào công tác củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn. 
Mặt khác, qua kiểm tra đã phát hiện những mặt còn hạn chế trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, chỉ tiêu, chương trình đề án nhiệm kỳ và kịp thời đề ra những giải pháp để khắc phục. Việc thực hiện Kết luận sau kiểm tra đã được ban thường vụ, ủy ban kiểm tra đoàn cấp dưới quan tâm, chỉ đạo, triển khai. Từ kết quả đạt được và những hạn chế qua kiểm tra, giám sát phát hiện, các cấp bộ đoàn cấp dưới đã nghiêm túc tiếp thu, đồng thời xây dựng văn bản và đề ra giải pháp cụ thể, chỉ đạo các đơn vị trực thuộc triển khai, khắc phục những tồn tại, hạn chế.

Hoạt động của ủy ban kiểm tra đoàn các cấp tiếp tục được nâng lên, Ủy ban kiểm tra đoàn các cấp đã làm tốt hơn chức năng tham mưu cho cấp bộ đoàn về công tác kiểm tra, giám sát, đóng góp tích cực vào hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ đoàn các cấp. Các nội dung, hình thức kiểm tra sát với thực tiễn hơn, hình thức kiểm tra, giám sát có đổi mới, quy trình kiểm tra chặt chẽ hơn, tránh được hình thức; công tác hậu kiểm sau kết luận của các đoàn kiểm tra được quan tâm triển khai. Qua kiểm tra, giám sát đã kịp thời chỉ ra những tồn tại, hạn chế để khắc phục; phòng ngừa, phát hiện và xử lý hành vi vi phạm, giúp cơ quan, tổ chức, cá nhân thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ kỷ luật của Đoàn và quy định của pháp luật.
Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội theo Quyết định số 217 - QĐ/TW, 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị đã được các cấp bộ đoàn tăng cường triển khai thực hiện, đã đạt được nhiều chuyển biến mới, góp phần xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền các cấp vững mạnh.
2. Hạn chế
- Công tác kiểm tra, giám sát chuyên đề của Ban Bí thư, Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ủy ban Kiểm tra Đoàn nhiều đơn vị chưa triển khai đúng theo kế hoạch năm 2021. 
- Việc tổ chức kiểm tra theo chuyên đề ở một số nơi chưa chú trọng đến nội dung và phương thức kiểm tra. Việc kiểm tra thực hiện nguyên tắc tổ chức, điều lệ, nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn có nơi, có lúc thực hiện chưa nghiêm túc, chất lượng, hiệu quả chưa cao.
- Công tác tập huấn nghiệp vụ kiểm tra, giám sát trong 6 tháng đầu năm còn chưa được đoàn cấp tỉnh quan tâm (toàn quốc mới có 06/67 đơn vị tổ chức tập huấn), một số ủy viên ủy ban kiểm tra các cấp của Đoàn còn chưa được tập huấn về nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật.
- Việc phát hiện các mô hình, cách làm hay để nhân rộng sau kiểm tra, giám sát ở các cấp bộ đoàn còn chưa được quan tâm.

3. Nguyên nhân của hạn chế
- Do ảnh hưởng của tình hình dịch bệnh Covid -19 nên các nội dung kiểm tra định kỳ, kiểm tra chuyên đề phải điều chuyển sang thời gian khác; 
- Công tác chỉ đạo của các cấp bộ đoàn về công tác kiểm tra, giám sát một số nơi còn chưa được quan tâm đúng mức; một số đơn vị cấp tỉnh, cấp huyện chậm kiện toàn thường trực ủy ban kiểm tra nên ảnh hưởng đến kết quả tham mưu cho ban chấp hành, ban thường vụ về công tác kiểm tra, giám sát, đặc biệt là công tác kiểm tra chuyên đề. Ngoài ra, do việc sáp nhập, tinh giảm biên chế của các đơn vị cấp tỉnh, huyện dẫn đến chưa có giải pháp để lựa chọn, bố trí sắp xếp cán bộ có kiến thức, kinh nghiệm thực tế làm công tác kiểm tra, giám sát.

- Công tác thông tin, báo cáo trong hệ thống chưa được thực hiện nghiêm túc. Một số đơn vị tiến độ báo cáo chậm, chất lượng báo cáo chưa cao, số liệu chưa đảm bảo chính xác, nên khó khăn cho công tác theo dõi, tổng hợp và tham mưu, chỉ đạo, xây dựng, nhân rộng mô hình.
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021

1. Cấp Trung ương

1.1. Tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và tiến hành giám sát theo Quyết định 217 QĐ/TW của Bộ Chính trị:
- Kiểm tra chuyên đề: Công tác tuyên truyền, học tập, quán triệt và xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Nghị quyết Đại hội Đại biểu lần thứ XIII của Đảng tại 08 đơn vị (Sơn La, Phú Thọ, Quảng Bình, Quảng Nghãi, Kon Tum, Bình Dương, Trà Vinh, Cần Thơ).

- Tổ chức các đoàn kiểm tra định kỳ đợt 2: Kết quả thực hiện chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, trọng tâm là việc thực hiện chủ đề và các chỉ tiêu đã đề ra trong chương trình công tác năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tại 11 đơn vị: Yên Bái, Thái Nguyên, Vĩnh Phúc, Ninh Bình, Thanh Hoá, Đà Nẵng, Đắk Nông, Đồng Nai, Tiền Giang, Sóc Trăng, Đoàn khối các Cơ quan Trung ương.
- Tổ chức các đoàn giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định số 217 - QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể - chính trị” với nội dung: Việc thực hiện Nghị quyết số 25 - NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa” tại 07 đơn vị, cụ thể Ban Thường vụ các tỉnh, thành ủy: Hà Nội, Quảng Ninh, Bình Thuận, Quảng Ngãi, Bắc Kạn, Lâm Đồng, An Giang.
1.2. Uỷ ban Kiểm tra Trung ương Đoàn: Tổ chức các đoàn giám sát chuyên đề năm 2021 Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia phòng chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em; Đề án nâng cao năng lực Tiếng Anh cho thanh thiếu niên Việt Nam; Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các đơn vị, Thái Bình, Bộ Công an, Thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Tháp, Cà Mau, Điện Biên, Cao Bằng, Hà Tĩnh, Bình Định (lựa chọn 1/3 Đề án nêu trên).
- Xây dựng báo cáo kết quả công tác kiểm tra, giám sát năm 2021 báo cáo Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tại Hội nghị lần thứ 10, khoá XI; báo cáo kết quả kiểm tra giám sát chuyên đề năm 2021; báo cáo tình hình giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo năm 2021. Tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2021.
2. Cấp tỉnh: Tiến hành rà soát nội dung về kiểm tra, giám sát và giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định số 217 - QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể - chính trị” theo chương trình, kế hoạch năm 2021 đã ban hành; tập trung tìm giải pháp khắc phục khó khăn, tồn tại của công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm 2021. Đổi mới hình thức kiểm tra, giám sát để ứng phó với đại dịch Covid-19 thông qua ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát; 
Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát cho cán bộ làm công tác kiểm tra cấp tỉnh; nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức thực tiễn kết hợp với quy hoạch, luân chuyển, bố trí kiện toàn đủ cán bộ làm công tác kiểm tra theo quy định.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để b/c);

- Ban Tổ chức, Ban Dân vận,

  Văn phòng Trung ương (để b/c);

- UBTW MTTQ Việt Nam (để b/c);

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Các đ/c UV BCH, UV UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BKT, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đã ký
Bùi Quang Huy


� Hà Nội, Đồng Nai, Bà Rịa Vũng Tàu, Kon Tum, Thái Bình, Nam Định


� Các cấp bộ Đoàn tổ chức 1.230 đoàn kiểm tra việc thực hiện Điều lệ Đoàn và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn; 1.481 đoàn kiểm tra việc thực hiện Nghị quyết và các chủ trương công tác của Đoàn đối với cán bộ, đoàn viên, tổ chức đoàn cấp dưới


� 01 tổ chức thuộc thành đoàn Hà Nội, 02 tổ chức thuộc tỉnh đoàn Hà Tĩnh; 03 tổ chức thuộc tỉnh đoàn Đồng Nai


� 2 tổ chức thuộc tỉnh đoàn Hà Tĩnh; 01 tổ chức thuộc thành đoàn Hà Nội


� Phú Thọ 01; Phú Yên 01; Hải Dương 01; Hà Tĩnh 02; Hà Nội 1.


� Đăk Lăk 14; Lạng Sơn 01


� 6 tháng đầu năm, cấp tỉnh tổ chức 21 cuộc phản biện xã hội và cấp huyện tổ chức 187 cuộc phản biện xã hội.





