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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

        Hà Nội, ngày 07 tháng 4 năm 2017


BÁO CÁO
Tình hình tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở
(tính đến ngày 04/4/2017)

--------

Thực hiện Kế hoạch số 496-KH/TWĐTN-BTC ngày 17/6/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và Hướng dẫn số 81-HD/TWĐTN-BTC ngày 01/11/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, trên cơ sở báo cáo của các Ban thường trực các cụm hoạt động và các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc, Ban Tổ chức Trung ương Đoàn báo cáo tình hình và kết quả tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở như sau:

1. Công tác chỉ đạo
- Công tác chỉ đạo của các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc: 67/67 Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc đã ban hành kế hoạch chỉ đạo Đại hội Đoàn các cấp và lựa chọn các đơn vị chỉ đạo đại hội điểm cấp cơ sở. Tính đến ngày 04/4/2017 có 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc báo cáo về công tác đại hội cấp cơ sở. 
Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc đã thành lập tổ công tác chỉ đạo Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022; tổ chức tập huấn công tác tổ chức Đại hội cho đội ngũ cán bộ chủ chốt; làm việc với cấp ủy các đơn vị lựa chọn tổ chức Đại hội điểm, phối hợp chỉ đạo công tác chuẩn bị nhân sự đảm bảo quy trình, quy định. Các đơn vị đều cử cán bộ phụ trách, theo dõi công tác tổ chức Đại hội điểm; kịp thời điều chỉnh và thông tin, trao đổi kinh nghiệm tổ chức Đại hội giữa các đơn vị; cử cán bộ xuống cơ sở thường xuyên đeo bám, kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc công tác chuẩn bị Đại hội, kịp thời tháo gỡ vướng mắc, khó khăn cho cơ sở trong quá trình chuẩn bị xây dựng văn bản, tài liệu Đại hội, công tác nhân sự, tuyên truyền... Sau khi kết thúc Đại hội điểm cấp cơ sở, các đơn vị đã chủ động, kịp thời tổ chức họp rút kinh nghiệm.

- Về sự chỉ đạo của cấp ủy Đảng cùng cấp: các đơn vị đã chủ động tham mưu cấp ủy ban hành chỉ thị, văn bản chỉ đạo Đoàn Thanh niên về công tác tổ chức Đại hội; báo cáo chính quyền quan tâm tạo điều kiện về kinh phí cho Đoàn tổ chức Đại hội; quan tâm sắp xếp, luân chuyển công tác cho cán bộ Đoàn quá tuổi theo quy định của Quy chế cán bộ Đoàn; chỉ đạo Ban Chấp hành Đoàn đương nhiệm chuẩn bị tốt văn kiện và công tác chuẩn bị nhân sự của Đại hội, đảm bảo lựa chọn nhân sự có năng lực, uy tín, tâm huyết với công tác Đoàn, đáp ứng điều kiện tiêu chuẩn theo quy định. 

2. Về tiến độ
2.1. Đại hội điểm cấp cơ sở:
Tổng số đoàn cấp cơ sở được lựa chọn chỉ đạo điểm là 2.703 đơn vị. Tình hình tổ chức Đại hội tính đến ngày 04/4/2017, cụ thể như sau:
- Cấp Trung ương chỉ đạo: đã có 05/05 (đạt 100%) đơn vị tổ chức Đại hội điểm theo Kế hoạch số 501-KH/TWĐTN-BTC ngày 07/7/2016.
- Cấp tỉnh chỉ đạo: đã có 178/178 (đạt 100%) đơn vị tổ chức.

- Cấp huyện chỉ đạo: đã có 2.519/2.520 (đạt 99,9%) đơn vị tổ chức. Hiện nay, chỉ còn 01 đơn vị chưa tổ chức (Đoàn Thanh niên Thị trấn Vũng Liêm, Huyện Vũng Liêm, Tỉnh Vĩnh Long)
2.2. Đại hội cấp cơ sở: tính đến ngày 04/4/2017 đã có 22.077/39.709 (đạt 56%) đơn vị tổ chức Đại hội. Một số tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chỉ đạo quyết liệt nên tỷ lệ các đơn vị cấp cơ sở đã tổ chức Đại hội chiếm tỷ lệ rất cao. Điển hình như các tỉnh: Đắk Lắk (96%), Thành phố Hồ Chí Minh (89%); Cần Thơ (85%), Đồng Nai (83%), Ninh Bình (82%), Trà Vinh (81%), Hậu Giang (81%)… Đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc khối lực lượng vũ trang tổ chức Đại hội theo hướng dẫn của ngành dọc nên Đại hội điểm cấp cơ sở được tổ chức trong tháng 4/2017.
3. Về công tác nhân sự

Công tác nhân sự được cấp ủy và Đoàn cấp trên quan tâm chỉ đạo; Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn chủ động, tích cực chuẩn bị nhân sự đảm bảo quy trình, quy định, tiêu chuẩn cán bộ Đoàn để tham mưu cho cấp ủy và Đoàn cấp trên, cụ thể:

- Về nhân sự Ban Chấp hành: xây dựng Đề án Ban Chấp hành nhiệm kỳ mới có số lượng, cơ cấu hợp lý, tiêu chuẩn theo quy định; tiêu chuẩn của nhân sự tham gia Ban Chấp hành khóa mới tại Đại hội điểm Đoàn cấp cơ sở đảm bảo quy định; quy trình giới thiệu nhân sự dân chủ.
- Về số dư khi bầu Ban Chấp hành: 100% cơ sở Đoàn khi chuẩn bị danh sách và chốt danh sách bầu Ban Chấp hành khóa mới đảm bảo số dư từ 15% đến trên 25%.

- Độ tuổi bình quân Ban Chấp hành: 100% đơn vị tổ chức Đại hội đảm bảo về độ tuổi bình quân của Ban Chấp hành dưới 28 tuổi.
- Về đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên: Đề án Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên đảm bảo số lượng, cơ cấu, tiêu chuẩn; có số lượng đại biểu dự khuyết hợp lý. Quy trình giới thiệu nhân sự tham gia đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên thực hiện tốt, đúng quy định, đảm bảo công khai, dân chủ.

- Về đại biểu đại hội: Các đơn vị tổ chức Đại hội đại biểu đều triệu tập số lượng đại biểu đúng quy định; đảm bảo đại biểu dự đại hội là những cán bộ, đoàn viên ưu tú, có uy tín với đoàn viên, thanh niên, có khả năng đóng góp ý kiến vào những quyết định của Đại hội.

Nhìn chung, đại biểu đại hội tham gia Đại hội với tinh thần trách nhiệm cao; tích cực tham gia các công việc của Đại hội; nghiêm túc thực hiện nội quy, chương trình của Đại hội.

- Công tác bầu cử: Việc bầu Ban Chấp hành, Bí thư và đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên diễn ra đúng trình tự quy định. Công tác ứng cử, đề cử tại đại hội dân chủ, công khai, phát huy trí tuệ của Đại hội trong lựa chọn nhân sự có năng lực, đảm bảo tiêu chuẩn quy định. Việc điều hành bầu cử của Ban Kiểm phiếu đúng nguyên tắc, khoa học, đảm bảo chương trình Đại hội.
- Về nhân sự Bí thư: 
+ Đại hội điểm cấp cơ sở: có 1.577/2.703 đơn vị thực hiện bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội, trong đó Trung ương chỉ đạo: 3 đơn vị; cấp tỉnh chỉ đạo: 108 đơn vị; cấp huyện chỉ đạo: 1.466 đơn vị. Có 01 đơn vị bầu Bí thư không trúng cử theo dự kiến (phường Thái Hòa, Thị xã Tân Uyên, Tỉnh Bình Dương).
+ Đại hội cấp cơ sở: có 5.876/39.709  đơn vị bầu bí thư trực tiếp tại Đại hội (chiếm 14,8%); 22 đơn vị Bí thư không trúng cử theo dự kiến
.
+ Độ tuổi trung bình của Bí thư Đoàn cấp cơ sở là 22,3 tuổi, trẻ tuổi nhất là 19 tuổi (thuộc 1 đơn vị khối trường học của tỉnh Lào Cai), nhiều tuổi nhất là 42 tuổi (thuộc 1 đơn vị lực lượng vũ trang của Tỉnh Kiên Giang). Số lượng Bí thư Đoàn cấp cơ sở tái cử chiếm tỷ lệ lớn: 1.135/1.627 (chiếm 70%). Tỷ lệ Bí thư Đoàn cấp cơ sở là nữ: chiếm 23%, là người dân tộc thiểu số: chiếm 18%, theo tôn giáo là 1%. Tỷ lệ Bí thư Đoàn cấp cơ sở có trình độ chuyên môn từ Đại học, Cao đẳng trở lên chiếm 93%, có trình độ từ Sơ cấp trở lên chiếm 90%, chưa phải là Đảng viên chiếm 14%.

4. Về chương trình Đại hội 

Trên cơ sở chỉ đạo, hướng dẫn của Đoàn cấp trên và cấp ủy cùng cấp, chương trình Đại hội của đa số cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội điểm đều thực hiện đầy đủ nhiệm vụ của Đại hội; trình tự diễn ra các nội dung hợp lý, đúng nguyên tắc, quy định, đồng thời đảm bảo tính trang trọng.

Chương trình Đại hội được lấy ý kiến thông qua của Đại hội đảm bảo đúng quy định. Đoàn Chủ tịch điều hành Đại hội bám sát Chương trình đã được Đại hội thông qua.

Chương trình Đại hội cơ bản xây dựng trong một ngày (trong ngày hoặc chiều ngày hôm trước và sáng ngày hôm sau) đúng quy định; một số cơ sở Đoàn có quy mô nhỏ xây dựng chương trình Đại hội trong một buổi sáng, đảm bảo ngắn gọn, tiết kiệm nhưng vẫn thực hiện đầy đủ nội dung của Đại hội. 

5. Công tác hậu cần, chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Đại hội

Công tác hậu cần đại hội được các đơn vị thực hiện tốt, trang trí khánh tiết đại hội đúng theo mẫu quy định, đón tiếp đại biểu, hội trường tổ chức đại hội đảm bảo về các điều kiện cơ sở vật chất trong suốt quá trình diễn ra đại hội. Nhiều đơn vị bố trí thêm các màn hình chiếu tại hội trường thông tin đến các đại biểu chính thức và đại biểu khách mời về các nội dung liên quan đến đại hội như Báo cáo chính trị, các hình ảnh hoạt động nổi bật của địa phương, đơn vị trong nhiệm kỳ qua, Danh sách Ban chấp hành, Danh sách đoàn đại biểu đi dự đại hội đoàn cấp trên…Nhìn chung công tác hậu cần đại hội đoàn cơ sở có sự đầu tư, đồng thời nhận được sự quan tâm chỉ đạo của cấp ủy và đoàn cấp trên cùng cấp.

6. Đánh giá chung

6.1. Mặt được

- Công tác Đại hội được cấp ủy, chính quyền và lãnh đạo đơn vị phụ trách quan tâm chỉ đạo, định hướng và tham gia dự Đại hội. Hầu hết Đoàn cấp trên trực tiếp quan tâm chỉ đạo, theo dõi sát sao.

- Các đơn vị tổ chức Đại hội cấp cơ sở đảm bảo đúng Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Công tác chuẩn bị Đại hội được chuẩn bị chu đáo. Tiến độ tổ chức Đại hội cơ bản đảm bảo yêu cầu.
6.2. Mặt hạn chế

- Một số đơn vị thực hiện chưa đúng tinh thần của chỉ đạo điểm: tổ chức Đại hội điểm chậm tiến độ
; đại hội điểm diễn ra sau đại hội của các đơn vị không được chọn đại hội điểm, từ đó không thể đánh giá, rút kinh nghiệm từ Đại hội điểm được hoặc tổ chức Đại hội điểm nhưng không rút kinh nghiệm cho các đơn vị khác.
- Công tác nhân sự mặc dù đã được chỉ đạo quyết liệt, tuy nhiên một số đơn vị vẫn còn nhân sự Bí thư quá tuổi theo quy định; nhân sự dự kiến Bí thư không trúng cử.
- Việc điều hành đại hội của một số đoàn cơ sở vẫn còn tình trạng lúng túng, bị động, dẫn tới chương trình diễn ra không đúng kế hoạch về thời gian, nội dung.

- Về nội dung văn kiện Đại hội ở một số đơn vị chưa đầu tư đúng mức, nội dung góp ý chưa sâu và chưa sát với tinh thần chung định hướng của Trung ương Đoàn.
- Xây dựng và tạo không khí Đại hội còn cứng nhắc chưa tạo không khí của tuổi trẻ.
6.3. Nguyên nhân của hạn chế
- Công tác phối hợp của một số đơn vị với cấp ủy nơi chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm còn chưa chặt chẽ, thiếu tính chủ động; một số cán bộ Đoàn cấp trên chưa nghiên cứu kỹ Điều lệ, Hướng dẫn Điều lệ Đoàn và các Kế hoạch, Hướng dẫn của Trung ương Đoàn về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, dẫn đến hướng dẫn cơ sở thực hiện chưa chính xác; không sát sao trong việc hướng dẫn cấp dưới tổ chức Đại hội; không thống nhất trong quá trình tổ chức thực hiện.
- Đội ngũ Bí thư Đoàn cấp cơ sở chưa giải quyết được đầu ra; một số đơn vị không tìm được nhân sự mới phù hợp dẫn đến còn tình trạng nhân sự Bí thư quá tuổi được tái cử tại Đại hội.
- Công tác duyệt Đại hội, chuẩn bị Đại hội của một số đơn vị chưa được coi trọng, thực hiện sơ sài, kịch bản điều hành Đại hội chuẩn bị không chi tiết, vẫn còn tình trạng copy của các đơn vị khác, do vậy khi điều hành dẫn đến lúng túng, bị động.
          TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH             
                                                                                    
� Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương (1); Hải Dương (2), Hậu Giang (1), Hòa Bình (1), Quảng Ninh (2), Tiền Giang (3), Phú Thọ (3), Huế (2), Bình Định (1), Ninh Thuận (1), Sơn La (1), Bình Dương (2), Hà Nội (2), Đà Nẵng (1).


� Gia Lai, Tây Ninh, Đoàn Bộ Công an, Cần Thơ, Ninh Bình, Hà Tĩnh. Đặc biệt là Vĩnh Long đến hiện nay còn 01 đơn vị được chỉ đạo Đại hội điểm chưa tiến hành Đại hội…
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