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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
BAN TUYÊN GIÁO
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 12 tháng 10 năm 2021




BÁO CÁO NHANH
Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
ngày 12 tháng 10 năm 2021
------

Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo tình hình dư luận xã hội trong thanh niên ngày 12/10/2021, cụ thể như sau:
1. Tình hình dịch bệnh Covid-19 và công tác phòng chống dịch trong ngày 12/10/2021
Bộ Y tế thông tin, từ 17h ngày 11/10 đến 17h ngày 12/10, trên Hệ thống Quốc gia quản lý ca bệnh Covid-19 ghi nhận 2.949 ca nhiễm mới, trong đó 10 ca nhập cảnh và 2.939 ca ghi nhận trong nước (giảm 678 ca so với ngày trước đó) tại 43 tỉnh, thành phố (có 1.183 ca trong cộng đồng). Các tỉnh, thành phố ghi nhận ca bệnh như sau: TP. Hồ Chí Minh (1.018), Đồng Nai (501), Bình Dương (447), Tây Ninh (112), An Giang (111), Đồng Tháp (87), Kiên Giang (76), Bình Thuận (72), Long An (70), Bạc Liêu (51), Gia Lai (48), Khánh Hòa (38), Cà Mau (37), Hậu Giang (31), Cần Thơ (28). Các địa phương ghi nhận số ca nhiễm giảm nhiều nhất so với ngày trước đó: TP. Hồ Chí Minh (-509), Đắk Lắk (-119), Tiền Giang (-47). Các địa phương ghi nhận số ca nhiễm tăng cao nhất so với ngày trước đó: Tây Ninh (+57), Bạc Liêu (+37), Gia Lai (+35).
Về điều trị, hôm nay có 1.347 bệnh nhân được công bố khỏi bệnh, nâng tổng số ca điều trị khỏi tại Việt Nam lên 786.095 ca. Số bệnh nhân nặng đang điều trị là 4.299 ca. Trong ngày ghi nhận 93 ca tử vong tại TP. Hồ Chí Minh (64), Bình Dương (13), An Giang (4), Kiên Giang (3), Long An (2), Bình Định (2), Ninh Thuận (1), Bình Phước (1), Đắk Nông (1), Hà Nội (1), Gia Lai (1). Trung bình số tử vong ghi nhận trong 07 ngày qua: 111 ca. Về tình hình tiêm chủng, trong ngày có 1.020.039 liều vắc xin phòng Covid-19 được tiêm. Như vậy, tổng số liều vắc xin đã được tiêm là 55.229.124 liều, trong đó tiêm 1 mũi là 39.088.086 liều, tiêm mũi 2 là 16.141.038 liều.
2. Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
2.1. Những vấn đề chung
Trong ngày 11/10, trên báo chí, trang tin và mạng xã hội đã ghi nhận 88 bài 55  bình luận, 42 lượt chia sẻ và hơn 946 lượt tương tác về các chủ đề liên quan đến Covid-19. Qua khảo sát các báo điện tử và các trang mạng xã hội, có một số nội dung được quan tâm phản ánh, bình luận liên quan đến thanh niên, gồm: Hàn Quốc chuyển 1,1 triệu liều vaccine đến Việt Nam vào 13/10. Nhiều địa phương mở cửa cho du khách ngoại tỉnh. Trận đấu vòng loại World Cup giữa đội tuyển Việt Nam và đội tuyển Oman diễn ra vào ngày 12/10. Chuyến bay miễn phí đưa người dân Đà Nẵng từ TP. Hồ Chí Minh về quê. Tỷ lệ thất nghiệp, thiếu việc làm tăng cao chưa từng thấy. Trao Giải thưởng 15 Tháng 10. 
Bên cạnh đó, có một câu chuyện đẹp được chia sẻ và lan tỏa tại tỉnh Quảng Bình: Chiều 11-10, em Tạ Thị Cẩm My (12 tuổi, trú thôn Khai Hóa) cùng bạn Nguyễn Ngọc Trà My (12 tuổi, thôn Quyền, xã Thượng Hóa, huyện Minh Hóa) trên đường đi học tại trường THCS Thượng Hóa đã nhặt được 7 triệu đồng. Sau đó, cả hai mang đến nộp tại Công an xã Thượng Hóa, nhờ tìm người đánh rơi để trả lại. Được biết, hoàn cảnh hai em khá khó khăn, gia đình Cẩm My bố mẹ ly hôn, mẹ thêm bước nữa, em sống với bà ngoại. Trong khi đó, mẹ Trà My cũng đi thêm bước nữa, em sống với ông bà ngoại. Ông ngoại đau bệnh nằm một chỗ, không đi lại được, chỉ còn bà ngoại làm mướn nuôi gia đình.
2.2. Một số vấn đề về dư luận xã hội trong thanh niên tại các tỉnh, thành phố 
Ban Tuyên giáo đã nhận được báo cáo của 57/66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (Ban Thanh niên Quân đội do yếu tố đặc biệt nên không báo cáo). Trong đó, Ban Tuyên giáo nhận được một số thông tin về tình hình thanh niên của 12 tỉnh, thành phố. Các đơn vị chưa thực hiện báo cáo gồm: Bến Tre, Điện Biên, Hải Dương, Hòa Bình, Quảng Nam, Quảng Trị, Thái Bình, Thanh Hoá, TT Huế. Qua báo cáo của các tỉnh và theo dõi của ban, có một số vấn đề cần quan tâm, đó là:
	- Tại Bắc Ninh: Dư luận thanh niên trên địa bàn tỉnh bày tỏ lo lắng về việc tỉnh Bắc Ninh ngày 12/10 ghi nhận 9 ca nhiễm mới (đều ngoài cộng đồng).
	- Tại Hà Nam: Dư luận bày tỏ lo lắng về tình hình dịch bệnh trên địa bàn tỉnh, trong ngày 12/10 toàn tỉnh ghi nhận 10 ca nhiễm mới tại các điểm nóng (trong đó có một số trường hợp là học sinh, giáo viên).
	- Tại Bình Dương: 
	+ Dư luận thanh niên tại Bình Dương quan tâm và bày tỏ lo lắng về việc người dân tập trung đông tại một số điểm chờ tiêm vắc xin, xếp hàng chen lấn, không giữ khoảng cách, gây khó khăn trong công tác phòng, chống dịch.. Trước tình hình đó, Sở Y tế đã ban hành công văn gửi đến các cơ sở tiêm chủng trên địa bàn tỉnh cần thực hiện nghiêm việc tổ chức tiêm chủng vắc xin ngừa Covid-19.
	- Tại TP. Hồ Chí Minh
	+ Dư luận phản ánh trò chơi Squid Game quá bạo lực hay khán giả lờ "nhãn 18+". Phổ biến toàn cầu, Squid Game được giới hạn tuổi trên 18 ở hầu hết quốc gia như Việt Nam, Mỹ, Hàn Quốc, Canada, Thổ Nhĩ Kỹ... Chỉ một số ít quốc gia để hạng thấp hơn như Anh, Ý, Đức, Pháp, giới hạn trên 16 hoặc 14 nhưng vẫn có khuyến cáo về bạo lực, cảnh đáng sợ. Dư luận thanh niên mong các cơ quan chức năng có những khuyến cáo để phòng, ngừa các trò chơi ảnh hưởng đến hành vi, đạo đức lối sống của giới trẻ.
	+ Dư luận thanh niên phản ánh về thông tin vợ chồng ở xã Xuân Thới Đông, Huyện Hóc Môn bị sát hại ngày 09/10/2021. Dư luận mong các cơ quan chức năng sớm xử lý hung thủ theo quy định pháp luật
	- Tại Vĩnh Long: Dư luận phản ánh người dân Vĩnh Long hiện đang hoang mang về độ an toàn của Vắc xin Vero Cell của Trung Quốc, các trạm y tế xã phường thị trấn đang triển khai tiêm vắc xin nhưng đa số người dân không tự nguyện đăng ký.
	3. Một số hoạt động tham gia phòng chống dịch của các cấp bộ đoàn và thông tin phản ánh trên các báo của Đoàn
- Một số hoạt động của các tỉnh, thành đoàn trong ngày: Công an tỉnh Kiên Giang phối hợp với Đoàn thanh niên Công an tỉnh đã triển khai chương trình “Triệu túi an sinh”, hỗ trợ cho đồng bào về quê bị cách ly tại gia đình. Thường trực Tỉnh đoàn Đồng Tháp đến thăm và trao tặng thiết bị vật tư y tế, nhu yếu phẩm, túi an sinh và thiết bị học tập tại 3 huyện Tân Hồng, Hồng Ngự và TP. Hồng Ngự. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và Ban Giám hiệu Trường Cao đẳng Mỹ thuật trang trí tỉnh Đồng Nai đã phối hợp tổ chức họp báo ra mắt không gian triển lãm nghệ thuật ảo và website bán tranh gây quỹ ủng hộ công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Báo Tiền Phong, Báo Thanh niên đã đăng nhiều bài viết, hình ảnh, clip phản ánh hoạt động tình nguyện của thanh niên, một số tin điểm nổi bật, những tin nổi bật như: Chủ tịch nước tự hào doanh nhân trẻ khởi nghiệp với tinh thần yêu nước. World Cup 2022: Người trẻ kỳ vọng Việt Nam thi đấu bứt phá và chiến thắng Oman. Tết Nguyên đán 2022 nghỉ được 9 ngày: Người trẻ cố gắng 'cày' để kiếm tiền. Tấm lòng nhân ái cưu mang những con mèo hoang. Chàng trai đa tài cùng bà nội kể chuyện bánh dân gian. Hoa hậu H'hen Niê cùng 64 cá nhân nhận giải thưởng 'Thanh niên sống đẹp' 2021. Chàng trai gắn bó với xứ Dừa, năng nổ nhiệt huyết chung tay chống dịch. Nhặt được túi nilon đựng tiền, hai nữ sinh lớp 6 trả lại người đánh rơi. Gia sư sinh viên dạy trực tuyến miễn phí cho con em bác sĩ, lực lượng tuyến đầu. Tiếp tế người về quê.
4. Đề xuất của Ban Tuyên giáo
Ban Tuyên giáo đề xuất Thường trực Ban Bí thư chỉ đạo Ban Công tác Thiếu nhi tham mưu có hình thức tôn vinh, khen thưởng em Tạ Thị Cẩm My và em Nguyễn Ngọc Trà My, xã Thượng Hóa, huyện Minh Hóa, tỉnh Quảng Bình nhặt được của rơi trả lại người mất.
Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo.

	
Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Trưởng các ban phong trào,
  Chánh Văn phòng TW Đoàn;
- Lưu BTG.
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