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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
BAN TUYÊN GIÁO
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 14 tháng 10 năm 2021




BÁO CÁO NHANH
Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
ngày 14 tháng 10 năm 2021
------

Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo tình hình dư luận xã hội trong thanh niên ngày 14/10/2021, cụ thể như sau:
1. Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
1.1. Những vấn đề chung
Trong ngày 13/10, trên báo chí, trang tin và mạng xã hội đã ghi nhận 173 bài 224 bình luận, 326 lượt chia sẻ và hơn 3.710 lượt tương tác về các chủ đề liên quan đến Covid-19, nổi bật trên một số trang tin, báo chí như: baomoi.com, feed24h.net, tin247.news, tienphong.vn… Các nội dung được dư luận quan tâm liên quan đến Covid-19 gồm: Vĩnh Phúc thần tốc truy vết người liên quan đến lái xe chở 2 trường hợp mắc Covid-19. Quy định hướng dẫn cụ thể về phân loại đánh giá, xác định cấp độ dịch, theo đó, phân loại cấp độ dịch theo 4 cấp. Cho phép tiêm vaccine Covid-19 trẻ em. Cụ bà 104 tuổi chiến thắng Covid-19. 
Qua khảo sát các báo điện tử và các trang mạng xã hội, có một số nội dung được quan tâm phản ánh, bình luận liên quan đến thanh niên, gồm: Tuổi trẻ cả nước sôi nổi các hoạt động mừng 65 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam. Xông pha vì “vùng xanh” bình yên. Lao động nghèo tại Hà Nội xúc động khi nhận các suất cơm nghĩa tình. Doanh nhân Việt dành cho Tổ quốc cả tình yêu và máu thịt. Trong buổi gặp gỡ 40 đại biểu đại diện cho hơn 10.000 doanh nhân của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, Chủ tịch nước nhấn mạnh “Doanh nhân trẻ cần có niềm tin vào cơ đồ của dân tộc và tương lai của đất nước”. Hà Nội vẫn duy trì 22 chốt kiểm soát cửa ngõ. Thêm nhiều trường hợp hưởng hỗ trợ gói 26.000 tỷ đồng. Quán bún, phở Hà Nội đông khách ngày đầu bán tại chỗ.
1.2. Một số vấn đề về dư luận xã hội trong thanh niên tại các tỉnh, thành phố 
Ban Tuyên giáo đã nhận được báo cáo của 57/66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (Ban Thanh niên Quân đội do yếu tố đặc biệt nên không báo cáo). Trong đó, Ban Tuyên giáo nhận được một số thông tin về tình hình thanh niên của 10 tỉnh, thành phố. Các đơn vị chưa thực hiện báo cáo gồm: Đắk Nông, Kiên Giang, Quảng Nam, Quảng Ninh, Tây Ninh, Thái Bình, Thái Nguyên, Thanh Hóa, Vĩnh Long. Qua báo cáo của các tỉnh và theo dõi của ban, có một số vấn đề cần quan tâm, đó là:
	- Tại Tuyên Quang: Dư luận trên địa bàn tỉnh bày tỏ lo lắng về việc phát hiện 01 ca mắc Covid-19 mới trong khu cách ly đã di chuyển bằng phương tiện xe máy từ Long An về Tuyên Quang. Hiện các cơ quan chức năng đã vào cuộc xử lý vụ việc.
	- Tại Hà Tĩnh: Dư luận thanh niên trong tỉnh bày tỏ lo lắng về những ảnh hưởng của mưa bão, thời tiết xấu. Trước tình hình đó, Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Hà Tĩnh đã cho hơn 42.000 học sinh nghỉ học.
	- Tại Bình Thuận: Dư luận thanh niên trên địa bàn tỉnh phản ánh có vụ việc  người làm trong Tổ COVID-19 cộng đồng tự ý thu tiền của dân để mua thẻ điện thoại, đổ xăng đi phát giấy mời tiêm vaccine. Qua xác minh làm rõ, Chủ tịch UBND phường Phú Tài đã viết thư xin lỗi nhân dân trên địa bàn phường Phú Tài do có cán bộ của phường đã thực hiện sai hành vi, chức năng nhiệm vụ.
	- Tại Bình Dương: Đoàn viên, thanh niên, người dân quan tâm, chia sẻ thông tin về hỗ trợ tổ chức công dân có hoàn cảnh khó khăn trở về quê theo yêu cầu tiếp nhận của các địa phương để phòng, chống dịch Covid-19; Tuyên truyền chế độ hỗ trợ F0 khỏi bệnh tham gia phòng, chống dịch tại các bệnh viện dã chiến, khu cách ly trên địa bàn tỉnh.	
	- Tại TP. Hồ Chí Minh:
	+ Dư luận thanh niên quan tâm kế hoạch phát triển 1 triệu căn nhà giá rẻ cho người thu nhập thấp, dự kiến phát triển nhà ở giá thấp nhất được Chủ tịch Ủy ban nhân dân Thành phố Hồ Chí Minh chia sẻ trong buổi tiếp xúc với cử tri quận 7, 4, huyện Nhà Bè và huyện Cần Giờ. Dư luận thanh niên quan tâm chủ trương, chính sách của Thành phố về đảm bảo điều kiện nhà ở cho người dân, có những nơi nhiều người ở trong một diện tích chật hẹp ảnh hưởng lớn đến tinh thần, đời sống vật chất của người dân. Theo ý kiến của thanh niên, việc phát triển nhà ở những mức giá thấp nhất có thể để người thu nhập thấp có thể tiếp cận được. Thay thế chung cư cũ, nhà ở ven kênh rạch, cải thiện lại các nhà trọ hiện nay
	+ Dư luận thanh niên quan tâm đến Chính phủ vừa ban hành Nghị quyết số 128/NQ-CP về quy định tạm thời "Thích ứng an toàn, linh hoạt, kiểm soát hiệu quả dịch COVID-19". Nghị quyết được ban hành nhằm thực hiện mục tiêu hạn chế thấp nhất ca nhiễm, ca chuyển nặng, tử vong do COVID-19; khôi phục và phát triển kinh tế - xã hội; đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội; thực hiện mục tiêu kép, đưa cả nước chuyển sang trạng thái bình thường mới sớm nhất có thể, phấn đấu trong năm 2021. Tuy vậy, người dân cũng mong muốn để quá trình triển khai Nghị quyết được hiệu quả cần tuyên truyền cho người dân hiểu rõ về Nghị quyết để đảm bảo thực hiện.
	2. Một số hoạt động tham gia phòng chống dịch của các cấp bộ đoàn và thông tin phản ánh trên các báo của Đoàn
- Một số hoạt động của các tỉnh, thành đoàn trong ngày: Tiếp nối các chuỗi hoạt động, các cấp bộ Đoàn, Hội trên địa bàn tỉnh Cà Mau tiếp tục vận động các nguồn lực hỗ trợ công tác phòng chống dịch Covid-19, hỗ trợ nhân dân về địa phương gồm: 515 túi an sinh, các như yếu phẩm, trang thiết bị, dụng cụ y tế và các vật dụng khác. Đoàn thanh niên công an tỉnh phối hợp với Cục truyền thông CAND tặng 150 túi an sinh cho bà con đi về từ TP. Hồ Chí Minh và các tỉnh miền Nam đi qua tỉnh Hà Nam. Đoàn thanh niên Huyện Kim Bảng triển khai mô hình “Điểm cắt tóc cùng đồng đội vượt qua đại dịch Covid-19”. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Sinh viên ngành y Cần Thơ lên đường hỗ trợ Sóc Trăng tiêm vắc xin. Cần Thơ trao những món quà thiết thực cho học sinh, thanh niên và cựu thanh niên xung phong khó khăn trong dịch Covid-19. Các cấp bộ Đoàn tỉnh Bình Phước và các nhà hảo tâm ở địa phương đã 'tiếp lửa' cho gần 3.000 người về Bình Phước và gần 70.000 người  đi qua đây về các tỉnh Tây Nguyên, miền Trung và miền Bắc. Tỉnh đoàn Nghệ An, báo Tiền Phong phối hợp Huyện đoàn Hưng Nguyên tổ chức Lễ khởi công xây dựng nhà nhân ái cho gia đình liệt sĩ.
- Báo Tiền Phong, Báo Thanh niên đã đăng nhiều bài viết, hình ảnh, clip phản ánh hoạt động tình nguyện của thanh niên, một số tin điểm nổi bật, những tin nổi bật như: Tuổi trẻ đất Thủ sôi nổi các hoạt động mừng 65 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam. Độc đáo vườn rau trên mặt biển của chàng trai 8X. Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam thắp hương tưởng nhớ Đại tướng Nguyễn Chí Thanh. Chàng trai 9x khởi nghiệp từ lan rừng kết hợp nuôi dúi. Lan tỏa năng lượng tích cực từ những câu chuyện đẹp. 
Trong chuyên mục chống tin giả, tin xấu, Báo Tiền Phong đăng bài “Bắt tạm giam đối tượng đăng thông tin xuyên tạc lịch sử”, phản ánh Cơ quan điều tra đã bắt tạm giam Thạch Rine vì có hành vi dùng Facebook cá nhân đăng tải hình ảnh chân dung lãnh tụ đã bị chỉnh sửa có tính chất xúc phạm, nhằm tuyên truyền, xuyên tạc lịch sử. Bài “Chia rẽ dân tộc, báng bổ tôn giáo” phản ánh thực trạng các đối tượng đăng tin giả, tin tặc không chỉ nhằm lừa đảo chiếm đoạt tài sản, gây mất tình hình an ninh trật tự…, mà nghiêm trọng hơn còn gây chia rẽ dân tộc, báng bổ tôn giáo. Bài “Mạo nhận thầy tu, ngụy tạo báo chí để lừa đảo”.
Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo.
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