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BÁO CÁO NHANH
Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
ngày 29 tháng 10 năm 2021
------

Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo tình hình dư luận xã hội trong thanh niên ngày 29/10/2021, cụ thể như sau:
1. Tình hình dư luận xã hội trong thanh niên
1.1. Những vấn đề chung
- Các nội dung được dư luận quan tâm liên quan đến Covid-19 gồm: Tây Ninh ghi nhận thêm 211 ca dương tính Covid-19 qua xét nghiệm sàng lọc cộng đồng. Số ca nhiễm Covid-19 cộng đồng lũy kế trong 7 ngày ở Đồng Nai tăng 744% so với 7 ngày trước đó. Hai ngày liên tiếp, Bạc Liêu có số ca nhiễm Covid-19 cộng đồng nhiều nhất ở khu vực Đồng bằng Sông Cửu long. Vĩnh Long ghi nhận 27 ca nhiễm Covid-19 cộng đồng. 5 người trong gia đình ở Nghệ An nhiễm Covid-19, hơn 100 học sinh và giáo viên thành F1. Ca nhiễm Covid-19 tăng mạnh, TP.Nam Định khẩn trương xét nghiệm toàn bộ 250.000 người dân. TP.Hồ Chí Minh đã tiêm vắc Covid-19 cho hơn 81.600 trẻ em
- Qua khảo sát các báo điện tử và các trang mạng xã hội, có một số nội dung được quan tâm phản ánh, bình luận, gồm: Hà Nội chuẩn bị phương án vận hành đường sắt Cát Linh - Hà Đông. Mưa lớn khiến nhiều tuyến đường ở Hà Tĩnh ngập sâu. Nhà thầu Dự án đường sắt đô thị Nhổn - Ga Hà Nội dừng thi công, đòi bồi thường 114,7 triệu USD. Vụ việc sinh viên bị gợi ý "đổi tình lấy điểm": Nhân vật không giống nữ sinh trong trường. HLV Mai Đức Chung: "Tuyển nữ Việt Nam quyết tâm giành vé dự World Cup".
1.2. Một số vấn đề về dư luận xã hội trong thanh niên tại các tỉnh, thành phố 
Ban Tuyên giáo đã nhận được báo cáo của 66/66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (Ban Thanh niên Quân đội do yếu tố đặc biệt nên không báo cáo). Trong đó, Ban Tuyên giáo nhận được một số thông tin về tình hình thanh niên của 19 tỉnh, thành phố. Qua báo cáo của các tỉnh và theo dõi của ban, có một số vấn đề cần quan tâm, đó là:
+ Tại Hà Giang: Dư luận thanh niên trong tỉnh quan tâm và bày tỏ lo lắng về việc từ 12h00 ngày 27.10 đến 18h00 ngày 28.10, tỉnh Hà Giang ghi nhận thêm 61 ca nhiễm Covid-19 trong cộng đồng.
+ Tại Tuyên Quang: Vụ việc ca sĩ Thái Thuỳ Linh và đoàn tình nguyện đi lên Tuyên Quang, không hợp tác khai báo y tế, thông chốt kiểm dịch và phản ánh thông tin 1 chiều về Tuyên Quang khiến dư luận bức xúc.
	+ Tại TP. Hồ Chí Minh: 
· Dư luận thanh niên quan tâm thông tin về chính sách hỗ trợ người dân mua nhà cho các cặp vợ chồng, cũng như hỗ trợ viện phí cho các cặp vợ chồng ở lần sinh con thứ 2 và hỗ trợ mua nhà ở xã hội 1 lần đối với các cặp vợ chồng sinh đủ 2 con. Thành phố Hồ Chí Minh đang ở trong nhóm 21 tỉnh thành có tổng tỉ suất sinh thấp nhất cả nước. Thống kê cho thấy năm 2020 tổng tỉ suất sinh của một người phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ ở thành phố là 1,53 con, có xu hướng tăng hơn năm 2019 (1,39 con) nhưng chưa thoát khỏi báo động về mức sinh thấp. Có thể nói chưa lúc nào các cặp vợ chồng, đặc biệt ở các đô thị lớn, lại "sợ đẻ" như hiện nay. Dư luận thanh niên đánh giá nếu quá trình này tiếp tục diễn ra sẽ dẫn đến quá trình già hóa dân số nhanh, ảnh hưởng  suy giảm về nguồn nhân lực, đặc biệt lao động trẻ, làm ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố. Mặt khác, chi phí cho chính sách khuyến sinh sẽ gây áp lực cho nguồn ngân sách, trong khi nguồn ngân sách này đáng ra nên đầu tư cho việc nâng cao chất lượng dân số... 
	- Dư luận thanh niên quan tâm thông tin Facebook và Mark Zuckerberg đã đưa ra "cam kết” sẽ có hành động mạnh mẽ hơn đối với những người liên tục chia sẻ thông tin sai lệch, nơi công ty sẽ đưa ra các hình phạt như hạn chế tài khoản. Dư luận thanh niên cho rằng mạng xã hội xuyên biên giới phải có bộ phận chuyên trách tiếp nhận khiếu nại ở Việt Nam, tuân thủ quy định nước sở tại, không lan truyền tin giả, gây mất ổn định xã hội và bức xúc trong xã hội, gây bất bình đẳng với doanh nghiệp trong và ngoài nước...
	+ Tại Sóc Trăng: Dư luận trong tỉnh quan tâm đến việc có 194 ca mắc mới, trong đó 83 trường hợp là F1, 18 trường hợp về từ vùng dịch, 48 trường hợp phát hiện qua sàng lọc cộng đồng và 45 trường hợp phát hiện trong khu vực phong toả.
	2. Một số thông tin phản ánh trên các báo của Đoàn
- Báo Tiền Phong, Báo Thanh niên đã đăng nhiều bài viết, hình ảnh, clip phản ánh hoạt động tình nguyện của thanh niên, một số tin điểm nổi bật, những tin nổi bật như: Phát động cuộc thi sáng tác logo Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII. Thu nhập mỗi tháng 25 triệu đồng thời điểm này, có dễ hay không? Học khởi nghiệp qua các talkshow. Khai mạc chương trình Giao lưu hữu nghị thanh niên Việt Nam - Trung Quốc năm 2021. Thành tích đáng nể của nam sinh dán thông báo 'nhà có sinh viên thi online' trước nhà. Phiên chợ ‘0 đồng’ ấm lòng người lao động tại Bình Dương. 
- Trong chuyên mục “Chống tin giả” của Báo Thanh niên đăng Bài “Bị phạt 5 triệu đồng vì livestream sai sự thật, xúc phạm lực lượng chống dịch Covid-19” đã sử dụng tài khoản Facebook cá nhân để livestream nội dung sai sự thật, xúc phạm lực lượng làm nhiệm vụ tại chốt kiểm soát dịch tại Long An rằng lực lượng làm nhiệm vụ đánh, giết người dân về quê và kêu gọi nhiều người chia sẻ, ngoài ra tuyên truyền nội dung sai sự thật, xúc phạm lực lượng làm nhiệm vụ. Bài “ Nữ F0 đi khách sạn với trưởng công an phường” là thông tin thất thiệt. 

Ban Tuyên giáo trân trọng báo cáo.
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