 Tham luận:

CÔNG TÁC XÂY DỰNG VÀ THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH PHÁP LUẬT ĐỐI VỚI THANH NIÊN, PHÁT HUY VAI TRÒ CỦA ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH GÓP PHẦN PHÁT HIỆN, ĐÀO TẠO, BỒI DƯỠNG ĐỘI NGŨ CÁN BỘ TRẺ TRONG SỰ NGHIỆP CNH, HĐH ĐẤT NƯỚC

Đồng chí Nguyễn Tiến Dĩnh

Thứ trưởng Bộ Nội vụ                                                                                   
Tham dự Đại hội Đoàn hôm nay, trước hết, tôi bày tỏ sự nhất trí với dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (Khoá IX) trình tại Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Thay mặt cho Bộ Nội vụ, tôi gửi tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đại hội của tuổi trẻ lời chào mừng nhiệt liệt, chúc Đại hội thành công tốt đẹp. Với góc độ cơ quan quản lý nhà nước về thanh niên, tôi tham gia ý kiến với Đại hội nội dung “Công tác xây dựng và thực hiện chính sách, pháp luật đối với thanh niên, phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ trẻ trong sự nghiệp CNH, HĐH đất nước”.
Thưa Đại hội,
Từ xưa đến nay, thanh niên luôn là lực lượng rường cột của đất nước, tương lai của dân tộc và là hạnh phúc của mỗi gia đình. Nhìn lại lịch sử hơn mấy nghìn năm dựng nước và giữ nước của dân tộc ta có thể thấy trong mỗi sự kiện lịch sử đều có sự đóng góp to lớn của thế hệ thanh niên. Nổi trội hơn cả là những chiến công do lớp lớp thế hệ thanh niên lập nên góp phần cùng toàn dân tộc tạo nên thành công của hai cuộc kháng chiến thần thánh đánh tan bè lũ thực dân, đế quốc giành lấy độc lập tự do để xây dựng nên nước Việt Nam Xã hội chủ nghĩa hòa bình thịnh vượng ngày hôm nay.
 Nhận rõ sứ mệnh và vai trò lịch sử của thanh niên, Bác Hồ và Đảng ta luôn đánh giá đúng đắn vị trí, vai trò to lớn của thanh niên. Người nói: “Thanh niên là chủ tương lai của nước nhà. Thật vậy nước nhà thịnh hay suy, yếu hay mạnh một phần lớn là do các thanh niên”; Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) nhận định: “Thanh niên là lực lượng xã hội to lớn, một trong những nhân tố quan trọng quyết định tương lai, vận mệnh dân tộc; là lực lượng chủ yếu trên nhiều lĩnh vực, đảm nhiệm những công việc đòi hỏi hy sinh, gian khổ, sức khỏe và sáng tạo”. Để phát huy vai trò của thanh niên, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ trẻ trong thời kỳ phát triển mới của đất nước - thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, cần tiếp tục xây dựng và hoàn thiện các chính sách, pháp luật đối với thanh niên. 

Chính sách, pháp luật đối với thanh niên là sự cụ thể hoá các đường lối, nghị quyết của Đảng bằng các chế định pháp luật và hệ thống chiến lược, chương trình, kế hoạch, dự án, đề án … để giải quyết các vấn đề có liên quan đến phát triển thanh niên. Chính sách thanh niên là một bộ phận của chính sách xã hội với đối tượng tác động và điều chỉnh là lớp người trong độ tuổi thanh niên. Đây là một lực lượng to lớn có mặt trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, là lớp người đang lớn lên và phát triển trong mối liên hệ chặt chẽ với các tầng lớp xã hội và sự biến động, phát triển của xã hội, thanh niên vừa là người  được thừa hưởng những kết quả của sự phát triển xã hội, vừa là lực lượng chính làm ra những kết quả ấy, vì vậy chính sách thanh niên là chính sách đầu tư để xây dựng và phát triển nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao cho công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
Thưa Đại hội,

Trong thời gian vừa qua, với trách nhiệm được Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên, Bộ Nội vụ đã tham mưu đề xuất với Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020 và nhiều chính sách, pháp luật đối với thanh niên, đây là những văn bản thể chế hoá quan điểm, chủ trương của Đảng về thanh niên và công tác thanh niên, là cơ sở xây dựng tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, các tổ chức Hội của thanh niên như: Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và lực lượng thanh niên ngày càng vững mạnh; đồng thời tạo điều kiện để Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức tốt các phong trào hành động cách mạng, tập hợp đoàn kết đông đảo các lực lượng thanh niên, tạo ra động lực thúc đẩy đoàn viên thanh niên học tập, tu dưỡng, rèn luyện góp phần phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng những đoàn viên thanh niên ưu tú trở thành nguồn cán bộ trẻ có chất lượng cao cho đất nước, bổ sung nguồn cán bộ cho cả hệ thống chính trị, góp phần vào thành công chung trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

Bộ Nội vụ đã tham mưu đề xuất và tổ chức triển khai thực hiện Quyết định số 170/QĐ-TTg ngày 26/01/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Dự án thí điểm tuyển chọn 600 trí thức trẻ ưu tú, có trình độ đại học tăng cường về làm Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã thuộc 62 huyện nghèo, đến nay đã tuyển chọn được 580 đội viên Dự án, tổ chức được 10 lớp bồi dưỡng kiến thức quản lý nhà nước và nghiệp vụ kỹ năng cần thiết đối với Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã cho các đội viên. Đã có 20/20 tỉnh thuộc phạm vi thực hiện Dự án hoàn thành quy trình bầu, phê chuẩn chức vụ Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã cho 530 đội viên Dự án theo đúng quy định, dự kiến đến hết tháng 12/2012, 30 đội viên Dự án được tuyển chọn bổ sung của các tỉnh còn lại sẽ hoàn thành công tác bầu và phê chuẩn chức vụ Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã. Việc tuyển chọn những đoàn viên thanh niên tỉnnh có trình độ Đại học, có phẩm chất chính trị tốt, có sức khỏe và có năng lực làm Phó Chủ tịch xã thuộc các huyện nghèo của 20 tỉnh đã góp phần bổ sung cán bộ trẻ cho hệ thống chính trị ở cơ sở. Với trách nhiệm được phân công, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền cho Dự án đến đông đảo đoàn viên thanh niên để các trí thức trẻ nắm bắt được thông tin về Dự án và nộp hồ sơ tham gia dự tuyển, góp phần tuyển chọn được những trí thức trẻ ưu tú có đạo đức, bản lĩnh chính trị, năng lực chuyên môn, tinh thần xung kích, tình nguyện, tâm huyết, làm Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã. Đồng thời tuyên truyền để cấp ủy, chính quyền và người dân các địa phương nhận thức sâu sắc về mục đích, ý nghĩa của Dự án; qua đó, cấp ủy, chính quyền và nhân dân các địa phương đã tạo điều kiện giúp đỡ trí thức trẻ hoàn thành nhiệm vụ Phó Chủ tịch ủy ban nhân dân xã trong thời gian tham gia Dự án.

Thực hiện Quyết định số 2474/QĐ-TTg ngày 30/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020, Chỉ thị số 13/CT-TTg ngày 18/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ thực hiện Chiến lược Phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020, với trách nhiệm được giao, Bộ Nội vụ đã hướng dẫn, đôn đốc các bộ, ngành và địa phương tích cực triển khai Chiến lược, đến nay đã có 54 bộ, ngành, địa phương xây dựng Chương trình phát triển thanh niên và ban hành kế hoạch thực hiện Chiến lược Phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011-2020. Việc triển khai thực hiện Chiến lược đã tạo cơ sở pháp lý quan trọng để Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huy động đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia thực hiện Chiến lược; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức về phát triển thanh niên trong tổ chức mình; tham gia quản lý nhà nước về công tác thanh niên; tham gia kiểm tra, giám sát thực hiện chính sách, pháp luật đối với thanh niên.

Bộ Nội vụ đã tham mưu cho Chính phủ ban hành Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong, sau đó đã ban hành Thông tư số 11/2011/TT-BNV ngày 26/9/2011 hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 12/2011/NĐ-CP của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong. Thông qua việc thực hiện Nghị định đã tạo ra cơ sở pháp lý cho việc xây dựng, củng cố và phát triển lực lượng thanh niên xung phong trong thời kỳ mới, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên thanh niên đảm nhận những nhiệm vụ khó khăn gian khổ và tập hợp đông đảo đoàn viên thanh niên vào tổ chức thanh niên xung phong do Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh trực tiếp tổ chức và quản lý, từ đó cũng góp phần phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trẻ trưởng thành từ phong trào thực tiễn của thanh niên.

Với trách nhiệm của mình được Chính phủ giao, Bộ Nội vụ đã phối hợp với các bộ, ngành và địa phương tạo ra những nguồn lực và những điều kiện cần thiết bảo đảm cho việc phát triển các tổ chức của thanh niên do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh làm nòng cốt, mở rộng các hình thức đoàn kết, tập hợp thanh niên, tổ chức các phong trào hành động cách mạng. Năm 2012, Bộ Nội vụ đã ký chương trình phối hợp hoạt động với Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh giai đoạn 2012-2016, trong đó tập trung phối hợp xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức trẻ giỏi thông qua việc tổ chức các hoạt động cho đoàn viên thanh niên xung kích tham gia công cuộc cải cách hành chính nhà nước, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức trẻ giỏi giai đoạn 2012-2016, đồng thời đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức trẻ và đoàn viên thanh niên về Chương trình tổng thể Cải cách hành chính Nhà nước giai đoạn 2011-2020, phát động phong trào “Cán bộ, công chức trẻ xung kích, tham gia đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, xây dựng công sở văn minh sạch đẹp”.

Tuy nhiên, có thể nhận thấy trong thời gian vừa qua, việc chế hoá và triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác thanh niên còn chậm, còn thiếu những chính sách nhất quán, đồng bộ, lâu dài đối với thanh niên, chưa có chính sách cụ thể để bồi dưỡng, đào tạo, sử dụng tài năng trẻ, sự phối hợp giữa Bộ Nội vụ và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh chưa được thường xuyên, chặt chẽ. Trong thời gian tới, với trách nhiệm là cơ quan được Chính phủ giao nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên, Bộ Nội vụ sẽ tập trung triển khai thực hiện các công việc sau:
- Tham mưu đề xuất với Đảng, Nhà nước ban hành cơ chế, chính sách tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, các nhà khoa học trẻ; xây dựng cơ chế, chính sách phát hiện, bồi dưỡng, đào tạo, bố trí và trọng dụng tài năng trẻ trong nước và tài năng trẻ học tập, công tác, sinh sống ở nước ngoài trở về tham gia xây dựng đất nước.
- Ban hành chính sách ưu đãi, tạo môi trường để thu hút sinh viên tốt nghiệp đại học tình nguyện đến công tác tại các vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo; nghiên cứu xây dựng chính sách đào tạo cán bộ lãnh đạo, quản lý trẻ trưởng thành từ thực tiễn trong các cơ quan thuộc hệ thống chính trị. 

- Ban hành chính sách phát hiện, tuyển chọn, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng và đãi ngộ cán bộ lãnh đạo, quản lý trẻ có tài năng theo nguyên tắc cạnh tranh công bằng, công khai và minh bạch. Tạo bước đột phát trong việc sử dụng cán bộ lãnh đạo, quản lý trẻ.

- Tạo cơ chế, chính sách để mọi tài năng trẻ đều được tham gia vào các lĩnh vực của đất nước như: tuyển dụng công khai, cạnh tranh lành mạnh thông qua thi tuyển, bố trí cán bộ trẻ đảm nhận các nhiệm vụ quan trọng trong hệ thống chính trị, nâng cao tỷ lệ cán bộ trẻ trong các cơ quan lãnh đạo, quản lý các cấp, các ngành. Tạo bước đột phá trong bố trí cán bộ trong độ tuổi thanh niên ở cấp quận, huyện, sở, ngành, đặc biệt là cơ sở phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập kinh tế quốc tế.

- Tham mưu đề xuất với Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ ban hành cơ chế, chính sách đối với thanh niên tình nguyện.
Với những chính sách, pháp luật đó đối với thanh niên, chúng tôi tin tưởng rằng sẽ là động lực to lớn cũng như điều kiện tốt giúp cho tuổi trẻ của cả nước có cơ hội phấn đấu và trưởng thành, góp phần sức lực cùng thế hệ trẻ xây dựng đất nước Việt Nam ngày càng phát triển giầu mạnh. Tại Đại hội của tuổi trẻ hôm nay chúng tôi đề nghị Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp cũng như các bộ, ngành Trung ương, các cấp uỷ, chính quyền địa phương trong cả nước tiếp tục triển khai có hiệu quả các chính sách, pháp luật đối với thanh niên của Đảng và Nhà nước ta trong thời gian qua, để giúp tuổi trẻ phấn đấu và trưởng thành, xây dựng được đội ngũ  hùng hậu cán bộ trẻ ở các cấp, các ngành đóng góp xứng đáng vào xây dựng và phát triển, thực hiện thành công sự nghiệp CNH, HĐH đất nước.
Xin trân trọng cảm ơn và kính chúc sức khoẻ các đồng chí lãnh đạo và đại biểu. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp./.
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