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Công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014

--------------------------------
Năm 2014 là năm cuối của nhiệm kỳ Đại hội VI - Hội LHTN Việt Nam; năm diễn ra Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019, Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam triển khai Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014, cụ thể như sau:

* Chủ đề công tác năm: “Năm nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Hội”
I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tập trung chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII theo tinh thần đổi mới, sáng tạo, thiết thực và tiết kiệm. 

2. Phát động phong trào thi đua sôi nổi chào mừng Đại hội gắn với rà soát, tập trung hoàn thành chỉ tiêu nhiệm kỳ 2010 - 2014 và cụ thể hóa thực hiện chủ đề Năm Thanh niên tình nguyện của Đoàn.

3. Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức thành viên tập thể của Hội; chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; tập trung phát triển các chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng. 

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN (có phụ lục phân bổ gửi kèm)
1. 100% Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh tổ chức tuyên dương, vinh danh thanh niên sống đẹp.

2. 5 triệu lượt hội viên, thanh niên tham gia hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường.

3. 1 triệu lượt thanh niên tình nguyện đăng ký hiến máu và hiến được 600.000 đơn vị máu.

4. 1 triệu người nghèo được khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí.

5. 1 triệu lượt thanh niên được tư vấn, hướng nghiệp; 500 thanh niên hoàn lương được giới thiệu việc làm.
6. Duy trì 1.000 “Cổng trường an toàn giao thông”; thành lập 100 “Bến đò ngang an toàn” và 90 “Điểm giao cắt đường bộ - đường ngang an toàn”.

- Thành lập và duy trì 100 đội thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

- 130 Nhà bán trú được xây dựng cho học sinh tại các vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa.

- 1.000 Nhà nhân ái được xây dựng

7. 700.000 hội viên được kết nạp mới.

8. 100% cấp xã, phường, thị trấn có kế hoạch phát triển các CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng; phấn đấu đến hết năm 2014, mỗi xã, phường, thị trấn thành lập (hoặc chuyển đổi từ chi hội) ít nhất 3 CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng.
9. Thành lập 27 Hội, Câu lạc bộ thanh niên khuyết tật cấp tỉnh. 100% các tỉnh, thành phố thành lập Câu lạc bộ Thanh niên khởi nghiệp.
10. 100% cơ sở Hội có công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Hội các cấp.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”

- Vận động hội viên, thanh niên tiếp tục thực hiện rèn luyện và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tổ chức đợt sinh hoạt về cuộc đời và sự nghiệp Đại tướng Nguyễn Chí Thanh - Chủ tịch đầu tiên của Hội LHTN Việt Nam, gắn với các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh của Chủ tịch Nguyễn Chí Thanh (01/01/1914 - 01/01/2014).

- Tiếp tục triển khai Chương trình Tỏa sáng Nghị lực Việt với chủ đề “sống trung thực, sống nghị lực, sống trách nhiệm”, tập trung vào vận động hội viên, thanh niên tham gia các cuộc thi của chương trình; tổ chức các diễn đàn về sống trung thực, sống có trách nhiệm và sống nghị lực; thành lập các CLB Nghị lực Việt; triển khai các hoạt động hỗ trợ các gương nghị lực. Nghiên cứu xây dựng Chương trình Toả sáng Tài năng Việt. 

- Tổ chức các diễn đàn "Bản sắc Việt - Giá trị Việt", gắn với trang bị và bồi đắp giá trị sống cho thanh niên.

- Xây dựng và triển khai Chương trình phát triển kỹ năng cho thanh niên. Tiếp tục củng cố Hội đồng huấn luyện Trung ương, hoàn thành việc thành lập Hội đồng huấn luyện cấp tỉnh; tổ chức trại huấn luyện cho thành viên Hội đồng huấn luyện các tỉnh, thành phố; hoàn thiện việc bổ sung, ban hành chương trình, giáo trình huấn luyện kỹ năng của Hội LHTN Việt Nam.

- Tổ chức Hành trình pháp luật, gắn với hình thành mạng lưới tư vấn pháp lý trực tuyến và thực hiện chương trình phối hợp với Tổng cục Thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp - Bộ Công an.

- Tổ chức các hoạt động tuyên dương thanh niên tiểu biểu trong các lĩnh vực. Cấp toàn quốc, tổ chức tuyên dương và trao Giải thưởng thanh niên sống đẹp.

2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”

- Triển khai thực hiện Đề án Năm thanh niên tình nguyện 2014. Tập trung triển khai Chương trình "Tháng ba biên giới", Chiến dịch xung kích mùa bão lũ, Chương trình “Nhà bán trú cho em”, Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng lần thứ 2, Chương trình “Tình nguyện mùa đông - xuân tình nguyện”. Thực hiện tốt chương trình phối hợp với Quỹ Hiểu về trái tim giai đoạn 2013 - 2015.

- Vận động hội viên, thanh niên hiến máu tình nguyện; tổ chức ngày hội nhân ái, hành trình nhân ái. Vận động nguồn lực, tổ chức xây dựng nhà nhân ái cho người nghèo và hội viên, thanh niên.

3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”

- Tiếp tục triển khai Chương trình Sáng tạo khởi nghiệp; tập trung thành lập các CLB khởi nghiệp, gắn với các hoạt động trang bị kiến thức và kỹ năng khởi nghiệp của Chương trình và sự đỡ đầu của Hội Doanh nhân trẻ các địa phương, ngành. Tổ chức cuộc thi "Ý tưởng khởi nghiệp" trong hội viên, thanh niên.

- Tiếp tục triển khai các hoạt động của Đề án 103 về tư vấn hướng nghiệp (tập trung cho học sinh lớp 10), tập huấn khởi sự doanh nghiệp (tập trung cho hội viên, thanh niên có nhu cầu, hội viên, thanh niên nông thôn). Tổ chức các lớp tập huấn xây dựng dự án vay vốn cho thanh niên.

- Triển khai chương trình tư vấn và hỗ trợ khởi nghiệp cho hội viên, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển. Vận động nguồn lực triển khai dự án "Xe bánh mì khởi nghiệp". Nghiên cứu triển khai Dự án sản xuất đèn led (giải quyết việc làm cho hội viên, thanh niên khuyết tật và thanh niên đường phố). Phối hợp tuyên truyền và hướng dẫn học sinh, sinh viên vay vốn học tập; hội viên, thanh niên nông thôn vay vốn Ngân hàng Chính sách xã hội. Triển khai chương trình phối hợp với Báo Tuổi trẻ và Ngân hàng TMCP Kiên Long.

4. Chương trình Khi Tổ quốc cần 

- Tham gia hỗ trợ xã Vĩnh Thanh, huyện Phước Long, tỉnh Bạc Liêu xây dựng xã nông thôn mới.

- Tổ chức Hành trình về với Điện Biên Phủ nhân dịp kỷ niệm 60 năm ngày giải phóng Điện Biên Phủ (7/5/1954 – 7/5/2014), tập trung hỗ trợ xây dựng trường học điểm lẻ, nhà bán trú cho học sinh và giáo viên; hỗ trợ cải thiện điều kiện sinh hoạt và học tập; tặng sách, radio, ti vi, kết nối internet; triển khai các đội hình, hoạt động tình nguyện trên địa bàn; triển khai các hoạt động sinh kế, hỗ trợ triển khai các dự án phát triển cộng đồng trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, trong đó chú trọng công tác giáo dục pháp luật về an toàn giao thông cho thanh thiếu nhi; triển khai các mô hình thanh niên đảm bảo an toàn giao thông (Cổng trường an toàn giao thông, Bến đò ngang an toàn, Điểm giao cắt đường bộ - đường ngang an toàn).

5. Chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

- Triển khai thực hiện Kết luận của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về "Một số giải pháp tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên khu vực đặc thù" và "Một số giải pháp tăng cường vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong tổ chức và hoạt động của Hội LHTN Việt Nam".

- Tập trung chuẩn bị và tổ chức Đại hội Hội các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ VII - Hội LHTN Việt Nam với tinh thần đổi mới, sáng tạo, thiết thực và tiết kiệm. Đối với cấp cơ sở, cấp huyện và cấp tỉnh, có kế hoạch tổ chức triển khai Nghị quyết ngay sau khi hoàn thành việc tổ chức Đại hội. Triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội VII - Hội LHTN Việt Nam và Nghị quyết Đại hội IX – Hội Sinh viên Việt Nam.
- Tập trung phát triển lớp hội viên Nguyễn Chí Thanh, gắn với việc ra mắt các chi hội, CLB, đội, nhóm và công nhận hội viên tập thể của các chi hội, CLB, đội, nhóm này. Thực hiện tốt việc quản lý số lượng và sinh hoạt của hội viên.

- Tập trung phát triển các chi hội, CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng; ưu tiên đầu tư cho công tác phát triển Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; củng cố và phát triển các tổ chức thành viên; kết nối hoạt động với các tổ chức thanh niên tự phát trong nước có tôn chỉ mục đích phù hợp với mục tiêu của Hội, với các tổ chức thanh niên, sinh viên đang học tập ở nước ngoài.

- Tăng cường củng cố đội ngũ cán bộ Hội, nhất là ở cơ sở; phát hiện và bồi dưỡng các thủ lĩnh thanh niên. Tổ chức tập huấn, đào tạo đội ngũ cán bộ Hội.

- Tổ chức các diễn đàn thanh niên, các hoạt động tham vấn, phản biện chính sách. Trong năm 2014, tổ chức diễn đàn thanh niên với chủ đề "Gia đình trẻ và giá trị thanh niên", tổ chức Diễn đàn "Quốc hội trẻ".


- Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2017; Đại hội thành lập Hội Thanh niên khuyết tật và Hội Vovinam trẻ.

- Củng cố Hội Tri thức Khoa học và Công nghệ trẻ và phát huy vai trò của Hội trong việc đoàn kết tập hợp Trí thức trẻ, kết nối trí thức trẻ với các dự án, đề án, chương trình trọng điểm của Chính phủ và của Đoàn, Hội. Đẩy mạnh hoạt động của Ban Vận động thành lập các Hội thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam. 

6. Các nội dung phối hợp với các tổ chức thành viên

- Hội Sinh viên Việt Nam: có giải pháp tập hợp và phát huy sinh viên tại các trường Đại học, Cao đẳng; chủ trì triển khai các hoạt động kết nối, tập hợp sinh viên Việt Nam ở nước ngoài. Phối hợp triển khai Chương trình Tỏa sáng Nghị lực Việt, Sáng tạo khoa học, diễn đàn “Bản sắc Việt – Giá trị Việt”, hành trình pháp luật, Cuộc thi “Nữ sinh viên Việt Nam duyên dáng”.

- Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam: có giải pháp củng cố các đơn vị yếu kém, tập hợp và phát huy lực lượng Doanh nhân trẻ; có kế hoạch chuẩn bị cho việc gia nhập cộng đồng kinh tế Asean vào 2015; có kế hoạch đỡ đầu các CLB khởi nghiệp ở các địa phương. Chuẩn bị và tổ chức thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ V.

- Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam: có giải pháp củng cố các đơn vị yếu kém, tập hợp và phát huy lực lượng y, bác sĩ, cán bộ y tế trẻ. Chủ trì công tác vận động hiến máu tình nguyện, ngày hội nhân ái, hành trình nhân ái.

- Hội Tri thức Khoa học và Công nghệ trẻ: có giải pháp thành lập tổ chức tại các địa bàn có đông nhà khoa học trẻ, tập hợp và phát huy lực lượng trí thức trẻ; chủ trì kết nối với các tổ chức trí thức trẻ Việt Nam ở nước ngoài; phối hợp chuẩn bị nội dung cho diễn đàn "Bản sắc Việt - Giá trị Việt"; phối hợp triển khai các hoạt động tham vấn, phản biện chính sách.

- Báo Thanh niên: tập trung tuyên truyền, định hướng thanh niên về giá trị sống; phản ánh các hoạt động của Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên, các điển hình, mô hình tiêu biểu trong công tác Hội; kết nối các nhóm thanh niên tự phát; phối hợp triển khai Chương trình Tỏa sáng Nghị lực Việt, Sáng tạo khởi nghiệp. Tập trung tuyên truyền Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp.
IV. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN

1. Kỷ niệm 100 năm ngày sinh Đại tướng Nguyễn Chí Thanh (01/01/1914 - 01/01/2014)

2. Tuyên dương “Bệnh viện thân thiện – Vì sức khỏe cộng đồng” và thầy thuốc trẻ tiêu biểu toàn quốc.

3. Kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 – 07/5/2014) và tổ chức Hành trình về với Điện Biên Phủ.

4. Chương trình “Tháng ba biên giới”.

5. Chương trình “Tỏa sáng Nghị lực Việt”.

6. Chương trình “Sáng tạo khởi nghiệp”

7. Cuộc thi “Nữ sinh viên Việt Nam duyên dáng 2014”
8. Hành trình giáo dục pháp luật cho Thanh thiếu nhi.

9. Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng lần 2.

10. Chương trình “Tình nguyện mùa Đông 2014 và Xuân tình nguyện 2015”.

11. Diễn đàn thanh niên Việt Nam “Gia đình trẻ và Giá trị Thanh niên” và Diễn đàn “Quốc hội trẻ”.

12. Tập huấn công tác dân tộc, tôn giáo toàn quốc.

13. Giải thưởng Sao đỏ 2014 - Doanh nhân trẻ tiêu biểu 2014.

14. Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2017.

15. Ngày hội Thanh niên với Văn hóa giao thông gắn với các hoạt động trong tháng cao điểm An toàn giao thông.

16. Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia 2014.

17. Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Trung ương Hội LHTN Việt Nam
- Triển khai Chương trình công tác Hội và phòng trào thanh niên năm 2014; ban hành các văn bản để chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở tổ chức thực hiện.

- Xây dựng các chương trình phối hợp với các bộ, ban, ngành để tìm các cơ chế, cho hoạt động của Hội. Vận động các doanh nghiệp, cá nhân, tổ chức đầu tư nguồn lực đồng hành với phong trào thanh niên Việt Nam.

2. Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc
- Căn cứ các nội dung trên, Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc cụ thể hoá phù hợp với điều kiện thực tế. Cấp cơ sở và trên cơ sở xác định thêm nhiệm vụ mới cho từng mảng nội dung công tác  theo tinh thần nghị quyết Đại hội cấp mình, nhiệm kỳ 2014 - 2019. Xây dựng chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014 của đơn vị và gửi văn bản về Trung ương Hội LHTN Việt Nam trước ngày 15/3/2014.


- Tăng cường công tác phối hợp để huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp tỉnh và tham gia hoạt động cấp trung ương. Kịp thời giới thiệu các mô hình, cách làm hiệu quả, các gương điển hình tiêu biểu của địa phương trên Trang tin điện tử của Hội LHTN Việt Nam (thanhgiong.vn) qua địa chỉ thư điện tử: viethoanghnm@gmail.com.

3. Các Hội thành viên tập thể:

- Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014, các Hội thành viên xây dựng kế hoạch hoạt động năm 2014.

- Phối hợp huy động nguồn lực để tổ chức tốt các hoạt động.

- Báo cáo kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên 6 tháng đầu năm (trước ngày 15/6/2014) và tổng kết công tác năm 2014 (trước ngày 15/12/2014) về Trung ương Hội LHTN Việt Nam qua Văn phòng Trung ương Hội, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại 0462631980, fax: 04.6263.0111; email twhoilhtnvn@gmail.com.
	Nơi nhận:                                                        

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, 
  Trưởng Ban Dân vận TW (để b/c);
 

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, 
  Văn phòng TW Đảng (để b/c);

- Ủy ban TƯMTTQ Việt Nam (để b/c);                                

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Các Ban phong trào của TWĐ (để p/h);                     
- Các anh, chị Ủy viên UBTW Hội;

- Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố

  và các đơn vị trực thuộc Trung ương Hội;

- Các tổ chức thành viên tập thể của Hội;

- Các Báo của Đoàn, Hội;

- Lưu VP.



	TM. ỦY BAN TRUNG ƯƠNG

HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Phan Văn Mãi
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