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Căn cứ Kế hoạch số 372-KH/TWĐTN-TNTH ngày 15/4/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021, Hướng dẫn số 64-HD/TWĐTN-TNTH ngày 18/6/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các ngày hoạt động cao điểm Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn triển khai Ngày cao điểm “Hoa phượng đỏ toàn quốc” năm 2021, cụ thể như sau:
1. Thời gian, đối tượng tham gia
1.1. Thời gian: Tổ chức đồng loạt vào ngày 15/8/2021.
1.2. Đối tượng: 
- Học sinh các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; cán bộ, giáo viên trẻ các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên.
- Đội hình Hoa phượng đỏ của các tỉnh, thành đoàn.
2. Yêu cầu
- Các tỉnh, thành đoàn có ít nhất 01 hoạt động cấp tỉnh và chỉ đạo các trường Trung học phổ thông, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; cán bộ, giáo viên trẻ các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên triển khai, tham gia các hoạt động hưởng ứng theo hình thức tập trung hoặc trực tuyến.
 - Các tỉnh, thành đoàn, các trường THPT, TTGDNN-GDTX trực thuộc đẩy mạnh công tác tuyên truyền các hoạt động của Ngày cao điểm trên trang thông tin điện tử, trang mạng xã hội của đơn vị.
- Các hoạt động tổ chức đảm bảo thực hiện đúng quy định, hướng dẫn phòng, chống dịch của địa phương, đơn vị; đảm bảo an toàn cho các đội hình, chiến sỹ Hoa phượng đỏ của đơn vị.
- Gửi đăng ký hoạt động triển khai, số lượng đoàn viên, học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ của đơn vị tham gia (theo mẫu) lên trang http://tinhnguyenhe.doanthanhnien.vn trước ngày 10/8/2021.
- Tổng hợp, gửi báo cáo kết quả triển khai hoạt động lồng ghép trong báo cáo tuần Chiến dịch.
3. Nội dung thực hiện
Tùy điều kiện, tình hình địa phương, đơn vị, chủ động lên kế hoạch triển khai các đội hình chiến sỹ Hoa phượng đỏ lựa chọn thực hiện các nội dung sau:
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác dạy và học, công tác chuẩn bị cho năm học mới thích ứng với tình hình dịch bệnh.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: thăm hỏi, chăm sóc các gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ, gia đình cán bộ đang thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biển, đảo, các vùng đang có dịch; tổ chức hành trình đến các địa chỉ đỏ, các di tích, địa danh lịch sử tại địa phương. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu và bảo tồn, phát huy các giá trị truyền thống văn hóa, lịch sử của dân tộc.
- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội: chăm lo người già neo đơn, học sinh, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; thiếu nhi tại các mái ấm, nhà mở trên địa bàn; hỗ trợ người dân khó khăn bởi dịch Covid-19. 
- Tổ chức và tham gia các hoạt động hậu cần giúp các đội hình phòng, chống dịch như: chuẩn bị và cung cấp các bữa ăn, nước uống, đồ phòng hộ cho các đội hình; thực hiện các sản phẩm tuyên truyền, cổ vũ tinh thần các cán bộ, chiến sỹ, tình nguyện viên tham gia chống dịch;…
- Tổ chức tuyên truyền trong học sinh và người dân về thái độ, hành vi ứng xử nơi công cộng, bảo vệ môi trường; thực hiện “Ngày Chủ nhật xanh”, trồng và chăm sóc cây xanh; thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp tại trường, tại khu phố. Vận động học sinh và người dân thực hiện an toàn giao thông.
- Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng vệ, phòng chống bạo lực học đường; tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. Tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường”. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh thi tuyển vào lớp 10 năm học 2021 - 2022.
- Gắn kết chặt chẽ giữa hoạt động tình nguyện với các nội dung sinh hoạt hè của học sinh Trung học phổ thông. Tham gia hỗ trợ sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn.
- Tổ chức rà soát, giới thiệu, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên, học sinh ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch.
	 
Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Ban Chỉ đạo Chiến dịch cấp Trung ương và Ban Chỉ đạo các tỉnh, thành phố;
- Các tỉnh, thành đoàn (để t/h);                               
- Lưu VP, TNTH.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


Đã ký



Bùi Quang Huy
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