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	          Kính gửi:
	Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc



[bookmark: _GoBack]Thực hiện Kế hoạch 385-KH/TWĐTN-VP ngày 25 tháng 5 năm 2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai Ứng dụng Thanh niên Việt Nam giai đoạn 2; để tạo lập cây dữ liệu tổ chức Đoàn các cấp trên phần mềm quản lý đoàn viên tích hợp trên App Thanh niên Việt Nam, triển khai đồng bộ trên phạm vi toàn quốc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Thực hiện tạo lập cây dữ liệu tổ chức Đoàn các cấp trực thuộc (cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở, chi đoàn), cấp tài khoản và phân quyền quản lý cho các đơn vị cấp dưới trực thuộc lên phần mềm Quản lý đoàn viên.
Thời gian hoàn thành: Trước ngày 31/10/2021.
(Có Tài liệu Hướng dẫn sử dụng phần mềm kèm theo)
2. Yêu cầu các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc:
- Phân công 01 đồng chí cán bộ cấp tỉnh làm đầu mối phụ trách các nội dung triển khai thực hiện, gửi thông tin cán bộ phụ trách về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn trước ngày 05/10/2021.
- Trong quá trình chỉ đạo thực hiện, thường xuyên cập nhật và báo cáo tình hình triển khai của các đơn vị (định kỳ vào ngày Chủ nhật hàng tuần) gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn tại địa chỉ mail: btctrunguongdoan@gmail.com. (có mẫu báo cáo kèm theo).
(Chi tiết liên hệ đồng chí Lê Thị Hồng Nhung, chuyên viên Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, điện thoại: 0972.277.595)
Đây là nội dung quan trọng, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện, đảm bảo đúng tiến độ. 
Trân trọng.
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