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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: 7372 - CV/TWĐTN-BTG
“V/v tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 110 năm 
Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp
(25/8/1911-25/8/2021)”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  22    tháng 6 năm 2021


	Kính gửi:
	- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn;
- Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc




[bookmark: _GoBack]	Thực hiện Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW ngày 09/6/2021 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tuyên truyền kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp (25/8/1911-25/8/2021), Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn; các đơn vị báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nội dung cụ thể như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Tuyên truyền, giáo dục cho thế hệ trẻ Việt Nam về cuộc đời hoạt động và công lao, cống hiến to lớn đối với sự nghiệp cách mạng Việt Nam của Đại tướng Võ Nguyên Giáp - người học trò xuất sắc và gần gũi của Chủ tịch Hồ Chí Minh; người chiến sĩ cách mạng kiên trung; vị Đại tướng đầu tiên của Quân đội Nhân dân Việt Nam.
1.2. Tuyên truyền về những thắng lợi vĩ đại của Nhân dân ta trong hai cuộc kháng chiến trường kỳ chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược, trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đặc biệt là những chiến thắng đã gắn liền với tên tuổi của Đại tướng Võ Nguyên Giáp.
1.3. Tuyên truyền, giáo dục cho thế hệ trẻ Việt Nam về vai trò đóng góp to lớn của Đại tướng trong việc hình thành và phát triển học thuyết quân sự - đường lối chiến tranh Nhân dân độc đáo của nghệ thuật quân sự Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh, cũng như trong xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân, nhất là xây dựng quân đội cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; nêu bật đóng góp quan trọng của Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Nhà Văn hóa lớn trên các lĩnh vực giáo dục - đào tạo, khoa học - kỹ thuật, ngoại giao, lịch sử, báo chí…
1.4. Tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về công lao, đóng góp của Đại tướng Võ Nguyên Giáp đối với cuộc đấu tranh vì hòa bình, độc lập dân tộc, tiến bộ xã hội, chống áp bức, bóc lột, bất công ở các nước thuộc địa trên thế giới, nhất là ở châu Á, châu Phi, châu Mỹ La tinh…
1.5. Tuyên truyền, giáo dục cho thế hệ trẻ Việt Nam về phẩm chất đạo đức cách mạng cao quý của Đại tướng Võ Nguyên Giáp, người chiến sỹ cộng sản đã dâng hiến trọn đời mình cho Đảng và dân tộc; việc giáo dục, học tập tấm gương đạo đức cách mạng của Đại tướng Võ Nguyên Giáp trong các tầng lớp Nhân dân, trong cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang, nhất là trong quân đội; về tình cảm của đồng bào, chiến sỹ cả nước, đặc biệt là Nhân dân các dân tộc Việt Bắc, Tây Bắc đối với Đại tướng Võ Nguyên Giáp…
1.6. Một số khẩu hiệu tuyên truyền: 
- Nhiệt liệt chào mừng110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp (25/8/1911-25/8/2021)!
- Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Người chiến sỹ cộng sản kiên trung, vị Đại tướng đầu tiên của Quân đội Nhân dân Việt Nam!
- Đại tướng Võ Nguyên Giáp- Tổng Tư lệnh Quân đội Nhân dân Việt Nam, Người học trò xuất sắc và gần gũi của Chủ tịch Hồ Chí Minh!
- Tuổi trẻ Việt Nam ra sức thi đua lập thành tích chào mừng 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp (25/8/1911-25/8/2021)!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
- Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
(Ban Bí thư Trung ương Đoàn đăng tải Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn  và hệ thống văn bản điện tử để các đơn vị truy cập, triển khai thực hiện).
2. Phương thức tuyên truyền và phân công thực hiện	
2.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: 
+ Là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo, triển khai tổ chức, định hướng và theo dõi các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp trong tuổi trẻ; xây dựng một số ấn phẩm và bộ công cụ tuyên truyền trực quan trên mạng xã hội. Chủ trì tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện các nhiệm vụ được phân công trong các hoạt động cấp Quốc gia kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp theo chỉ đạo của Ban Tổ chức cấp quốc gia;
+ Phối hợp với Ban Thường vụ tỉnh đoàn Quảng Bình lựa chọn, giới thiệu đại biểu thanh niên tiêu biểu, đại diện cho thế hệ trẻ Việt Nam phát biểu tại Lễ mít tinh kỷ niệm cấp quốc gia; 
+ Thường trực tham mưu để Ban Bí thư Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội Nhân dân Việt Nam và Tỉnh Quảng Bình ban hành Kế hoạch, thể lệ và tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về Đại tướng Võ Nguyên Giáp với chủ đề: “Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Đại tướng của Nhân dân”;
- Các ban phong trào Trung ương Đoàn: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, xây dựng nội dung tuyên truyền, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong cụm được phân công thường trực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp phù hợp với đối tượng quản lý, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo của Đảng và Nhà nước.
- Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn:
+ Mở chuyên mục “Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Đại tướng của Nhân dân” trên báo; xây dựng kế hoạch triển khai tuyến tin, bài, phóng sự, xây dựng chương trình, nội dung, thời lượng phù hợp góp phần tuyên truyền sâu đậm về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng và những đóng góp to lớn của Đại tướng Võ Nguyên Giáp đối với cách mạng Việt Nam trong cán bộ, đảng viên, các tầng lớp Nhân dân, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong và ngoài nước;
+ Theo dõi, bám sát các hoạt động kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp của tuổi trẻ cả nước và của Trung ương để kịp thời đưa tin, xây dựng các tuyến bài phản ánh đầy đủ, sinh động trước, trong và sau các hoạt động kỷ niệm;
+ Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu về Cuộc thi tìm hiểu Đại tướng Võ Nguyên Giáp, chủ đề: “Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Đại tướng của Nhân dân” do Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội Nhân dân và Tỉnh Quảng Bình tổ chức; vận động cán bộ, phóng viên, người lao động của đơn vị tích cực hưởng ứng tham gia Cuộc thi (Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch chi tiết riêng).
2.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ tình hình, điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị lựa chọn phương án tổ chức và chỉ đạo đoàn cơ sở triển khai phù hợp:
+ Chia sẻ các bài viết, hình ảnh, hiện vật về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng và những đóng góp to lớn của Đại tướng Võ Nguyên Giáp đối với cách mạng Việt Nam trên các nền tảng trực tuyến và thông qua các kênh truyền thông của địa phương, đơn vị;
+ Tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề; tọa đàm, diễn đàn, hội thảo khoa học, thi tìm hiểu… giới thiệu về cuộc đời, sự nghiệp và những đóng góp to lớn, nổi bật của Đại tướng Võ Nguyên Giáp cho cách mạng Việt Nam và cuộc đấu tranh vì hòa bình, độc lập dân tộc, tiến bộ xã hội, chống áp bức, bóc lột, bất công ở các nước thuộc địa trên thế giới, cũng như đóng góp quan trọng của Đại tướng trên các lĩnh vực quân sự, giáo dục - đào tạo, khoa học - kỹ thuật, ngoại giao, lịch sử, báo chí…; 
+ Tăng cường tổ chức các buổi sinh hoạt truyền thống, gặp mặt các nhân chứng lịch sử, các bậc lão thành cách mạng, thân nhân gia đình, dòng họ Đại tướng Võ Nguyên Giáp; kết hợp với đến thăm các địa danh, địa chỉ đỏ nơi Đại tướng từng sinh sống, học tập, làm việc và công tác…; 
+ Tổ chức tuyên truyền, hướng dẫn và vận động đoàn viên, thanh niên, các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng, tham gia Cuộc thi tìm hiểu Đại tướng Võ Nguyên Giáp, chủ đề “Đại tướng Võ Nguyên Giáp - Đại tướng của Nhân dân” do Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Tổng cục Chính trị Quân đội Nhân dân Việt và Tỉnh Quảng Bình tổ chức; thường xuyên đăng tải thể lệ Cuộc thi trên hệ thống Website, các trang tin điện tử, mạng xã hội của đơn vị (Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch chi tiết riêng).
- Đối với Tỉnh đoàn Quảng Bình:  
+ Bám sát tinh thần chỉ đạo của Trung ương Đoàn và Tỉnh ủy - UBND tỉnh Quảng Bình về kỷ niệm 110 năm Ngày sinh Đại tướng Võ Nguyên Giáp để triển khai các hoạt kỷ niệm sâu rộng, trọng tâm, trọng điểm. Chỉ đạo đoàn cơ sở tổ chức các hoạt động tuyên truyền Kỷ niệm theo hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; chỉ đạo, phối hợp với các đơn vị chức năng của địa phương, tổ chức các hoạt động tình nguyện vệ sinh môi trường, tu sửa, làm đẹp…, đẩy mạnh việc tổ chức các đội thanh niên tình nguyện hỗ trợ Nhân dân tới thăm viếng tại Khu Tưởng niệm Đại tướng Võ Nguyên Giáp trong dịp kỷ niệm;
+ Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chuẩn bị bài phát biểu, lựa chọn, giới thiệu 02 đại biểu thanh niên tiêu biểu (01 chính thức, 01 dự phòng), đại diện cho thế hệ trẻ Việt Nam phát biểu tại Lễ mít tinh kỷ niệm cấp quốc gia. Chủ động báo cáo lãnh đạo Tỉnh Quảng Bình và báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn) trước ngày 05/8/2021.
Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm cần được tiến hành bằng các hình thức sinh động, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, phô trương, lãng phí; kết hợp tuyên truyền các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của địa phương; đảm bảo tốt công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 
	
	

Nơi nhận:
- Như trên;
- TT Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);
- Lưu BTG, VP.
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