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	Kính gửi: - Đoàn Chủ tịch Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam
                                   - Ban Thường vụ Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam
			      - Báo Thanh Niên
                              - Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố 
                                 và các đơn vị trực thuộc.


Ngày 30/9/2013, bão số 10 đổ bộ vào đất liền ảnh hưởng trực tiếp đến các tỉnh ven biển từ Nghệ An đến Đà Nẵng, trong đó các tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên - Huế, Hà Tĩnh bị ảnh hưởng nặng nề nhất. Bão số 10 gây thiệt hại nặng nề về nhà cửa, hoa màu của người dân. Theo thống kê ban đầu tại 3 tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị và Thừa Thiên Huế đã có 365 căn nhà bị sập hoàn toàn, 16086 căn nhà bị tốc mái, 238 ha lúa và 8289 ha hoa màu bị ngập, hư hại, ước tính thiệt hại gần 5000 tỉ đồng.
Với truyền thống đoàn kết, tinh thần tương thân tương ái của dân tộc, để kịp thời chia sẻ, hỗ trợ phần nào những thiệt hại, mất mát do cơn bão số 10 gây ra cho thanh niên và nhân dân các địa phương trên, Thường trực Đoàn Chủ tịch Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam đề nghị Đoàn Chủ tịch Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, Ban Thường vụ Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam, Báo Thanh niên, Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố và các đơn vị trực thuộc phối hợp tổ chức gấp một số việc sau:
1. Đối với các tỉnh trực tiếp chịu ảnh hưởng trực tiếp của bão số 10:
- Huy động thanh niên tại địa phương nhanh chóng giúp đỡ bà con nhân dân, sửa chữa nhà cửa bị hư hại sau bão, giúp bà con ổn định cuộc sống; hỗ trợ sửa chữa và dọn dẹp trường học để các em nhỏ được tiếp tục đến trường. 
- Huy động các nguồn lực, tổ chức quyên góp, tiếp nhận các nguồn hỗ trợ và trao cho đồng bào bị thiệt hại sau bão.
- Tổ chức và hỗ trợ các đội bác sỹ tình nguyện khám và chăm sóc sức khỏe cho bà con. 
- Tổ chức các đội tình nguyện dọn dẹp vệ sinh môi trường.


2. Đối với các tỉnh, thành phố không chịu ảnh hưởng trực tiếp của bão số 10:
- Tổ chức vận động, quyên góp nguồn lực, lương thực, quần áo, sách vở, vật dụng và nhu yếu phẩm hỗ trợ đồng bào bị ảnh hưởng bởi bão.
- Kêu gọi và tập hợp, hỗ trợ các tổ chức tình nguyện đến các tỉnh Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên - Huế, Hà Tĩnh để giúp đỡ, ổn định cuộc sống cho người dân sau bão.
3. Đoàn Chủ tịch Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, Ban Thường vụ Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam:
Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, chỉ đạo các cấp bộ Hội có biện pháp hỗ trợ, giúp đỡ cho đồng bào bị ảnh hưởng bởi cơn bão số 10.
4. Báo Thanh niên:
- Tổ chức, kêu gọi các tổ chức, cá nhân quyên góp, ủng hộ đồng bào bị ảnh hưởng bởi cơn bão số 10.
- Tổ chức các đoàn cứu trợ của Báo đến các địa phương động viên, thăm hỏi, tặng quà nhân dân bị ảnh hưởng bởi cơn bão số 10.
Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy Ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trân trọng đề nghị các đơn vị nhanh chóng thực hiện hỗ trợ bà con ổn định cuộc sống. 
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