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Số: 8129 -CV/TWĐTN-TNTH

“V/v sử dụng tài liệu tham khảo phục vụ cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 13  tháng 10 năm 2021


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Bộ Giáo dục và Đài tạo đã phát động cuộc thi “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Để tạo điều kiện cho thí sinh tham gia cuộc thi, Bộ Giáo dục& Đào tạo ban hành tài liệu Hỏi đáp “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Nhà xuất bản Đại học Quốc Gia Hà Nội xuất bản.
Cuộc thi nằm trong các hoạt động của chương trình phối hợp số 865/Ctr-BGDĐT-TWĐTN giữa ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm học 2021-2022. Để thực hiện tốt nội dung phối hợp; nhằm tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho đoàn viên, thanh niên, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc giới thiệu, triển khai tài liệu Hỏi đáp “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên để tham khảo, nghiên cứu. 
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