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Số: 9942 -CV/TWĐTN-BĐKTHTN
V/v cử đại biểu tham dự Lễ Hội quân 
Hành trình Theo bước chân những người anh hùng”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 19 tháng 7 năm 2017


	Kính gửi:
	- Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc


Căn cứ kế hoạch số 586-KH/TWĐTN-BTG ngày 17/3/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức các đợt hoạt động “Theo bước chân những người Anh hùng”; Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 26/4/2017 của Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về tổ chức Hành trình “Theo bước chân những người anh hùng”, Trung ương Đoàn, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tổ chức Lễ hội quân hành trình “Theo bước chân những người Anh hùng” nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2017), cụ thể như sau:

- Thời gian: Ngày 26 tháng 7 năm 2017 (Thứ tư)
- Địa điểm: Công viên, bến thả hoa trong quần thể Di tích quốc gia đặc biệt Đôi bờ Hiền Lương - Bến Hải, tỉnh Quảng Trị.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc một số nội dung sau:
- Cử 01 đại biểu đại diện Ban Thường vụ tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; Ban thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố, đơn vị trực thuộc; 1-2 đại biểu là Doanh nhân trẻ tỉnh, thành phố; 01 đại biểu là đại diện Thầy thuốc trẻ tỉnh, thành phố tham dự Lễ Hội quân Hành trình tại Quảng Trị. 

- Gửi báo cáo kết quả, hình ảnh, phóng sự triển khai thực hiện Hành trình về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn trước ngày 23/7/2017.

Lưu ý: Danh sách tham dự chương trình gửi về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn để tổng hợp báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 22/7/2017 (các đại biểu tự túc kinh phí ăn, nghỉ, đi lại và mang theo áo thanh niên Việt Nam khi tham gia chương trình).
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