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Kính gửi:   Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 276-KH/TWĐTN-BTG ngày 13/01/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2015”; Hướng dẫn số 153-HD/BTGTW ngày 08/5/2015 của Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng về việc “Tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh (01/7/1915 - 01/7/2015)”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện các nội dung tuyên truyền, cụ thể như sau:
1. Nội dung trọng tâm:
- Cuộc đời, sự nghiệp và những cống hiến to lớn, quan trọng của nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng và đất nước; khẳng định đường lối đổi mới đất nước do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo là đúng đắn, sáng tạo, phù hợp với quy luật khách quan của lịch sử và nguyện vọng của nhân dân. 
- Thông qua tuyên truyền kỷ niệm giúp cho mỗi cán bộ, đoàn viên và thanh niên nâng cao nhận thức, tích cực học tập phẩm chất cao quý của người cộng sản: “Tận trung với nước, tận hiếu với dân”; đồng thời nêu cao tấm gương sáng ngời về đạo đức cách mạng “cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư” của nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh - người học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh.
2. Phương thức thực hiện:
Căn cứ vào điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị để lựa chọn hình thức tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh:

- Tổ chức báo cáo chuyên đề, hội nghị, diễn đàn, tọa đàm về cuộc đời, sự nghiệp cách mạng, những công lao to lớn, những phẩm chất đạo đức cao quý của đồng chí nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh.
- Tổ chức tuyên truyền trên trang web, bản tin tuổi trẻ của địa phương, đơn vị; phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí phản ánh các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh của các cấp bộ Đoàn.

- Đưa nội dung kỷ niệm 100 năm Ngày sinh nguyên Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh vào sinh hoạt chi đoàn và phổ biến Đề cương tuyên truyền đến các cấp bộ Đoàn, đoàn viên (có văn bản gửi kèm và đăng tải trên hệ thống văn bản của Cổng thông tin điện tử doanthanhnien.vn).
- Đề nghị Ban Thường vụ các các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc báo cáo kết quả triển khai các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh lồng ghép vào báo cáo tháng 7 năm 2015 của địa phương, đơn vị. Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Trần Văn Đông, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại: 0906 899 819.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
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