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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:10631-CV/TWĐTN-BTG
“V/v ban hành Đề cương tuyên truyền 
Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI,
 nhiệm kỳ 2017-2022”


	       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
          Hà Nội, ngày 30 tháng 10 năm 2017


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 612 -KH/TWĐTN-BTG ngày 09/6/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Đề cương tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền để thông tin, tuyên truyền rộng rãi trong các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên và nhân dân. 

(Ngoài Đề cương tuyên truyền này, Trung ương Đoàn gửi qua email các đồng chí file tài liệu Đề cương tuyên truyền cùng các phụ lục gồm: các công trình thanh niên tiêu biểu trong nhiệm kỳ X; các con số nổi bật của nhiệm kỳ X và các sự kiện, hoạt động tiêu biểu hàng năm trong nhiệm kỳ X, đồng thời sẽ ban hành các tài liệu tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI dạng Infographic và phim ngắn motion-graphic, dự kiến ban hành đầu tháng 11/2017). 

Mọi thông tin cần thiết xin liên hệ về Trung ương Đoàn qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại: (024) 62631999; email: tuyengiaotwd@gmail.com.
Trân trọng./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Đồng chí Bí thư thứ nhất TW Đoàn (để b/c);
- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để t/h);

- Các đơn vị khối báo chí, xuất bản TW Đoàn (để t/h);
- Lưu BTG, VP.
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