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	Kính gửi:

	- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn



Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần thứ III, năm 2020 với chủ đề “Khát vọng Việt Nam” sẽ được tổ chức tại Thủ đô Hà Nội từ ngày 11/12/2020 đến ngày 13/12/2020, với sự tham dự của 400 đại biểu tài năng trẻ xuất sắc trên các lĩnh vực đang học tập, nghiên cứu và công tác trong và ngoài nước. Để Đại hội được tổ chức thành công, Ban Bí thư Trung ương đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; Ban Biên tập các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn triển khai các nội dung trọng tâm sau:
1. Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Đẩy mạnh tuyên truyền về Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần thứ III, năm 2020 trên các phương tiện thông tin đại chúng, tuyên truyền trực quan, tuyên truyền trên mạng xã hội do Đoàn, Hội, Đội quản lý (có đề cương tuyên truyền gửi kèm).
- Tuyên truyền về các gương tài năng trẻ tiêu biểu là đại biểu tham dự Đại hội của địa phương, đơn vị và các hoạt động chính của Đại hội trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội từ ngày 05/12/2020 đến hết ngày 13/12/2020.
2. Các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc Trung ương Đoàn
- Xây dựng phương án tuyên truyền, mở chuyên trang, chuyên mục để tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội (theo Kế hoạch tuyên truyền đã được duyệt).
- Đăng tải các ấn phẩm tuyên truyền của Đại hội trên các kênh thông tin báo chí, chú trọng tuyên tuyền các tấm gương tiêu biểu, những sáng kiến của tuổi trẻ đóng góp vào sự phát triển khoa học - công nghệ, phát triển kinh tế - xã hội của Đất nước.
Trân trọng.
	
Nơi nhận:
- Như trên;
- TT BBT TW Đoàn (để b/c);
- Lưu BTG, VP.
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