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“V/v giới thiệu cá nhân xét chọn giải thưởng 

“Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương năm 2020

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 22 tháng 10 năm 2020


Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2020 - 2021; căn cứ Quy chế Giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương ban hành kèm theo Quyết định số 1014-QĐ/TWĐTN-TNTH ngày 18/10/2019, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tiến hành xét chọn và giới thiệu các cá nhân xét chọn giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương năm 2020, cụ thể như sau:

I. TIÊU CHUẨN XÉT CHỌN
1. Tiêu chuẩn chung

- Trung thành với Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị, tổ chức, địa phương nơi cư trú.


- Tích cực học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thể hiện qua các hành động cụ thể trong giảng dạy, đời sống thường ngày.


- Không vi phạm Quy định về đạo đức nhà giáo ban hành kèm theo                Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.


- Nhà giáo trẻ là đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phải được xếp loại đoàn viên xuất sắc; nếu là đảng viên, phải là đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; đạt danh hiệu “Lao động tiên tiến” trở lên (tính theo năm liền trước thời điểm xét).


2. Tiêu chuẩn cụ thể

2.1. Tiêu chuẩn chuyên môn


2.1.1. Đối với giáo viên mầm non, tiểu học, trung học cơ sở


- Có báo cáo sáng kiến kinh nghiệm hoặc kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng từ cấp trường trở lên (có kèm theo nhận xét, đánh giá và xếp loại của nhà trường hoặc của phòng giáo dục và đào tạo hoặc sở giáo dục và đào tạo).

- Là “Giáo viên dạy giỏi” từ cấp huyện trở lên.


2.1.2. Đối với giáo viên trung học phổ thông


- Là “Giáo viên dạy giỏi” cấp tỉnh trở lên.


- Ngoài ra đạt một trong các tiêu chuẩn sau:


+ Có kết quả nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có kèm theo nhận xét, đánh giá và xếp loại của nhà trường hoặc của sở giáo dục và đào tạo.


+ Trực tiếp giảng dạy, bồi dưỡng học sinh tham gia thi học sinh giỏi cấp tỉnh, đạt giải từ khuyến khích trở lên.

2.1.3. Đối với giáo viên sơ cấp


- Chủ trì thiết kế và bố trí phòng dạy học chuyên môn hoặc có sáng kiến kinh nghiệm về giáo dục nghề nghiệp được nghiệm thu đánh giá đạt yêu cầu.

- Trực tiếp hướng dẫn học sinh tham gia kỳ thi kỹ năng nghề đạt từ giải ba cấp cơ sở (cấp trường) trở lên hoặc tham gia hội giảng đạt từ giải ba cấp cơ sở (cấp trường) trở lên.


2.1.4. Đối với giáo viên trung cấp


- Chủ trì thực hiện 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp trường đã được hội đồng khoa học nghiệm thu đánh giá đạt yêu cầu trở lên.


- Tác giả chính của 01 báo cáo khoa học được công bố trong hội nghị khoa học cấp trường hoặc chủ trì thiết kế, bố trí 01 phòng học chuyên môn hoặc có sáng kiến kinh nghiệm phù hợp với chương trình của ngành, nghề được phân công giảng dạy, được nghiệm thu đánh giá đạt yêu cầu.


- Trực tiếp hướng dẫn học sinh tham gia kỳ thi học sinh giỏi nghề, thi kỳ thi kỹ năng nghề đạt từ giải ba cấp cơ sở (cấp trường) trở lên hoặc tham gia hội giảng đạt từ giải ba cấp cơ sở (cấp trường) trở lên.


2.1.5. Đối với giảng viên cao đẳng


- Trực tiếp hướng dẫn sinh viên nghiên cứu khoa học cấp trường trở lên.


- Đạt một trong các tiêu chuẩn sau:


+ Tác giả chính của bài báo khoa học được đăng trên tạp chí khoa học chuyên ngành; hoặc báo cáo tại hội nghị khoa học quốc tế.

+ Tham gia biên soạn giáo trình, sách, tài liệu học tập.


+ Chủ trì 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp bộ (hoặc tương đương) trở lên đã được nghiệm thu.


2.1.6. Đối với giảng viên đại học


- Tác giả chính của bài báo khoa học được đăng trên tạp chí khoa học chuyên ngành có uy tín trong nước (nằm trong danh mục tạp chí khoa học được tính điểm do Hội đồng chức danh giáo sư nhà nước phê duyệt) hoặc trên tạp chí khoa học quốc tế (trong danh mục ISI–SCOPUS); hoặc báo cáo tại hội nghị khoa học quốc tế có phản biện.

- Trực tiếp hướng dẫn đề tài nghiên cứu khoa học cấp trường, khóa luận tốt nghiệp của sinh viên; luận văn, luận án của học viên.

- Đạt một trong các tiêu chuẩn sau:


+ Tham gia biên soạn giáo trình, sách, tài liệu học tập.

+ Chủ trì hoặc tham gia 01 công trình nghiên cứu khoa học cấp bộ (hoặc tương đương) trở lên đã được nghiệm thu.


2.2. Tiêu chuẩn tham gia hoạt động phong trào


- Được khen thưởng có thành tích xuất sắc trong công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp huyện trở lên.


- Trực tiếp tham gia hoặc tham gia tổ chức ít nhất 02 hoạt động tình nguyện.


2.3. Tiêu chuẩn ưu tiên


- Gương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác cấp trường trở lên hoặc được biểu dương là gương điển hình trong việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.


- Đạt các huy chương, bằng khen tại các giải thi đấu thể thao, các cuộc thi, hội diễn nghệ thuật cấp quốc gia. 


- Nhận được khen thưởng của ngành giáo dục, ngành lao động - thương binh và xã hội từ cấp tỉnh trở lên.


- Tích cực tham gia các hoạt động hỗ trợ sinh viên (là giáo viên chủ nhiệm, cố vấn học tập, mentor hỗ trợ khởi nghiệp, trực tiếp tổ chức tham gia các hoạt động tư vấn, hỗ trợ tư vấn định hướng nghề nghiệp, khởi nghiệp,…).

- Nhà giáo trẻ đang công tác tại vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn, biên giới, hải đảo; đang kiêm nhiệm công tác Đoàn, Hội.
* Tất cả các thành tích xét giải thưởng được tính trong khoảng thời gian từ ngày 18/11/2019 đến ngày 05/11/2020.

II. HỒ SƠ XÉT CHỌN
Hồ sơ đề nghị xét trao giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương năm 2020 bao gồm:

- Công văn đề nghị, biên bản họp xét của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.

- Báo cáo thành tích cá nhân (theo mẫu báo cáo thành tích gửi kèm) có xác nhận của Đoàn trường và lãnh đạo trường.

- Hồ sơ minh chứng (theo danh mục gửi kèm) tương ứng với từng đối tượng xét trao giải thưởng gửi kèm theo công văn đề nghị của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc.
* Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc gửi hồ sơ đề nghị xét trao giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương năm 2020 về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn trước ngày 05/11/2020.

III. SỐ LƯỢNG HỒ SƠ XÉT CHỌN
Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xem xét, bình chọn và giới thiệu tối đa 08 nhà giáo trẻ tương ứng với các cấp học, trình độ đào tạo, cụ thể như sau:

- Giáo dục mầm non (giáo dục nhà trẻ và giáo dục mẫu giáo): 01 người.

- Giáo dục phổ thông (giáo dục tiểu học, giáo dục trung học cơ sở và giáo dục trung học phổ thông): 03 người (mỗi trình độ đào tạo giới thiệu 01 người).

- Giáo dục nghề nghiệp (đào tạo trình độ sơ cấp, trình độ trung cấp, trình độ cao đẳng): 03 người (mỗi trình độ đào tạo giới thiệu 01 người).

- Giáo dục đại học (đào tạo trình độ đại học, trình độ thạc sĩ và trình độ tiến sĩ): 01 người.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC
1. Thời gian: Lễ tuyên dương các nhà giáo đạt giải thưởng “Nhà giáo trẻ tiêu biểu” cấp Trung ương năm 2020 dự kiến ngày 19/11/2020.
2. Địa điểm: Thủ đô Hà Nội.
Thông tin chi tiết liên hệ: Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, số 64 Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại: 024.6263.1851, email: banthanhnientruonghoctwd@gmail.com.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện các nội dung trên đảm bảo các yêu cầu chung.
	Nơi nhận: 

- Như trên;
- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương, Bộ Nội vụ;

- Tổng cục Giáo dục nghề nghiệp, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội;

- Vụ GDCT&CTHSSV, Cục Nhà giáo & Cán bộ quản lý giáo dục, Bộ Giáo dục và Đào tạo (để phối hợp);
- Các ban, đơn vị phong trào TW Đoàn;

- Các cơ quan báo chí của TW Đoàn;

- Cổng TTĐT Trung ương Đoàn;

- Lưu TNTH, VP.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Bình Minh
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