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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
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    Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn
Ngày 20/2/2020, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Quyết định số 426-QĐ/TWĐTN-BKT về việc ban hành Bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các tỉnh, thành đoàn năm 2020. Tuy nhiên, trong những tháng đầu năm 2020, tình hình dịch bệnh Covid-19 tại nước ta diễn biến phức tạp, có ảnh hưởng đến việc tổ chức các hoạt động, triển khai các nội dung trong công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nói chung, các nội dung đã đề ra trong Bộ tiêu chí năm 2020 nói riêng. 

Để ghi nhận, đánh giá đúng thực tiễn tình hình triển khai thực hiện chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 và các nội dung đã đề ra trong Bộ tiêu chí năm 2020 của các cấp bộ Đoàn; căn cứ đề xuất của các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn và các tỉnh, thành đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn điều chỉnh một số nội dung Bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các tỉnh, thành đoàn năm 2020, cụ thể như sau:

- Nội dung đánh giá số 3:  Công tác giáo dục truyền thống
Sửa đổi điều kiện chấm điểm số 1 “Đoàn cấp tỉnh tổ chức hoặc phối hợp tổ chức ít nhất 05 hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn của Đảng, đất nước, tổ chức Đoàn và địa phương trong năm 2020 (70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 75 năm Ngày thành lập nước)” thành: Đoàn cấp tỉnh tổ chức hoặc phối hợp tổ chức ít nhất 04 hoạt động kỷ niệm các ngày Lễ lớn của Đảng, đất nước, tổ chức Đoàn và địa phương trong năm 2020 (tổ chức 04 hoạt động trong số 05 hoạt động sau: 70 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam; 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam; 45 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 75 năm Ngày thành lập nước).
- Nội dung đánh giá số 6: Phong trào “Thanh niên tình nguyện”

+  Sửa đổi điều kiện chấm điểm số 10 “100% đoàn cấp huyện đồng loạt tổ chức Ngày Chủ nhật xanh vào các ngày 1/3, 31/5, 30/8, 15/10” thành “100% đoàn cấp huyện đồng loạt tổ chức Ngày Chủ nhật xanh vào các ngày 31/5, 26/7, 11/10” (giảm điểm của điều kiện này từ 4 điểm còn 2 điểm).
+ Bổ sung 01 điều kiện số 19: “Đoàn cấp tỉnh có hoạt động tình nguyện tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19” (5 điểm)
Yêu cầu minh chứng: (1) Báo cáo kết quả thực hiện. (2) Đường link hoặc hình ảnh. Nguyên tắc chấm điểm: Có hoạt động: 5 điểm; không có hoạt động: 0 điểm.
- Nội dung đánh giá số 14: Thực hiện các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về Hội nhập quốc tế
Sửa đổi điều kiện chấm điểm số 2 “Đoàn cấp tỉnh trực tiếp thực hiện hoặc chỉ đạo đoàn cấp huyện tổ chức các hoạt động giao lưu thanh niên quốc tế (ưu tiên các nước láng giềng và các nước ASEAN) hoặc các hoạt động giao lưu cho thanh niên nước ngoài tại Việt Nam hoặc các hoạt động kỷ niệm năm chẵn thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước (Cuba, Trung Quốc, Triều Tiên), cụ thể như sau: - Đối với Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh: ít nhất 02 hoạt động. - Đối với các tỉnh, thành đoàn còn lại: ít nhất 01 hoạt động”thành “Đoàn cấp tỉnh trực tiếp thực hiện hoặc chỉ đạo đoàn cấp huyện tổ chức các hoạt động với hình thức phù hợp kỷ niệm năm chẵn thiết lập quan hệ ngoại giao với các nước (Cuba: 60 năm, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao 02/12/1960; Trung Quốc: 70 năm, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao 18/01/1950;  Nga: 70 năm, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao 30/01/1950; Triều Tiên: 70 năm, ngày thiết lập quan hệ ngoại giao 31/01/1950)”.
- Nội dung đánh giá số 15: Tổ chức các hoạt động nâng cao năng lực tiếng Anh cho thanh niên
Sửa đổi điều kiện chấm điểm số 2 “- Đối với Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh: ít nhất 05 hoạt động. - Đối với các tỉnh đoàn thuộc Cụm Miền núi Tây Bắc bộ, Đông Bắc bộ (trừ Thái Nguyên) và Tây Nguyên: ít nhất 02 hoạt động. - Đối với các tỉnh, thành đoàn còn lại: ít nhất 03 hoạt động” thành “- Đối với Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh: ít nhất 04 hoạt động. - Đối với các tỉnh đoàn thuộc Cụm Miền núi Tây Bắc bộ, Đông Bắc bộ (trừ Thái Nguyên) và Tây Nguyên: ít nhất 02 hoạt động. - Đối với các tỉnh, thành đoàn còn lại: ít nhất 03 hoạt động”.

- Nội dung đánh giá số 16: Công tác cán bộ Đoàn
Sửa đổi điều kiện chấm điểm số 5 “100% cán bộ Đoàn cấp tỉnh thuộc đối tượng thực hiện chủ trương “1+2” hoàn thành nội dung đi cơ sở từ 60 ngày trở lên” thành “100% cán bộ Đoàn cấp tỉnh thuộc đối tượng thực hiện chủ trương “1+2” hoàn thành nội dung đi cơ sở từ 30 ngày trở lên”.
- Nội dung đánh giá số 17: Công tác đoàn viên

Bỏ điều kiện chấm điểm số 4 “Cấp tỉnh chỉ đạo tổ chức được “Ngày đoàn viên” nhân dịp 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” (3 điểm)
Do đó, nội dung đánh giá số 17 giảm từ 20 điểm xuống 17 điểm. Tiêu chí 6 Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng Đảng giảm từ 110 điểm xuống 107 điểm.

 (Có ban hành kèm theo Bộ tiêu chí đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các tỉnh, thành đoàn năm 2020 đã điều chỉnh)
Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo để các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn và tỉnh, thành đoàn thực hiện.
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