	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  58 /TWĐTN

     “Về công tác nhân sự tham dự gặp mặt Ủy viên     

      BCH TW Đoàn các thời kỳ nhân kỷ niệm 80 năm   

     thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”
	 Hà Nội, ngày 19  tháng 01 năm 2011


Kính gửi: - Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;


       - Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;
 
 
       - Ban biên tập Báo Tiền phong, Báo Thanh niên.

Căn cứ Kế hoạch số 247 KH/TWĐTN ngày 10 tháng 01 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức gặp mặt các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và Bí thư tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc Trung ương các thời kỳ nhân kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2011); Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; các ban, đơn vị Trung ương Đoàn; Báo Thanh niên, Báo Tiền phong thực hiện một số nội dung về công tác đại biểu tham dự chương trình gặp mặt, cụ thể như sau:
1. Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn: 
Rà soát, lập danh sách các đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương (BCHTW) Đoàn; Bí thư tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc qua các thời kỳ không tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đang sinh sống hoặc công tác trên địa bàn (riêng thành Đoàn Hà Nội, rà soát, lập danh sách các đồng chí thuộc các cơ cấu của thành Đoàn).
2. Ban Thường vụ các Đoàn trực thuộc:
2.1. Ban Thường vụ Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương: 
Rà soát, lập danh sách các đồng chí là Ủy viên BCHTW Đoàn, Bí thư đoàn Khối (gồm Khối I, Khối Khoa giáo, Khối Đối ngoại, Khối Nội chính, Khối Tư tưởng Văn hóa, Khối Dân vận, Đoàn Ban Cơ yếu Chính phủ…trước đây) qua các thời kỳ không tham gia BCHTW Đoàn. Chỉ đạo các Đoàn trực thuộc rà soát, lập danh sách các đồng chí Ủy viên BCHTW Đoàn công tác tại các bộ, ngành, đơn vị, tập đoàn kinh tế (đương chức và đã nghỉ hưu) trình Đoàn Khối tổng hợp chung, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 
(Riêng Đoàn Thanh niên Đường sắt, đề nghị Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương chỉ đạo tổng hợp thêm danh sách các đồng chí Bí thư Đoàn Thanh niên Đường sắt không tham gia BCHTW Đoàn trong các giai đoạn Đoàn Đường sắt trực thuộc Trung ương Đoàn và báo cáo Đoàn Khối tổng hợp chung).
2.2. Ban Thanh niên Công an, Ban Thanh niên Quân đội: 
Rà soát, lập danh sách các đồng chí là Ủy viên BCHTW Đoàn của lực lượng công an, quân đội; các đồng chí là Trưởng Ban Thanh niên Công an, Trưởng Ban Thanh niên Quân đội không tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (nếu có) qua các thời kỳ.
2.3. Ban Thường vụ Đoàn ngành Hàng không dân dụng Việt Nam: 
Rà soát, lập danh sách các đồng chí Ủy viên BCHTW Đoàn, các đồng chí là Bí thư Đoàn Ngành qua các thời kỳ không tham gia BCHTW Đoàn.
* Thời gian thực hiện: 

Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc lập danh sách các đồng chí Ủy viên BCHTW Đoàn, các đồng chí Bí thư tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc qua các thời kỳ không tham gia BCHTW Đoàn (theo mẫu gửi kèm) gửi về Ban Tổ chức Trung ương Đoàn trước ngày 31/01/2011. 
Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc có trách nhiệm chuyển giấy mời của Trung ương Đoàn đến đại biểu và tổ chức đưa, đón đại biểu của địa phương, đơn vị tham dự đầy đủ các hoạt động của chương trình gặp mặt theo Kế hoạch số 247 KH/TWĐTN ngày 10 tháng 01 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 
6. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn
- Lập danh sách lãnh đạo Ban, đơn vị các thời kỳ là Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đoàn và chuyển giấy mời đến đại biểu. 
- Các ban, đơn vị thường trực Cụm hoạt động phân công 01 đồng chí lãnh đạo và 01 đồng chí cán bộ đôn đốc danh sách đại biểu của các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc trong Cụm hoạt động; hỗ trợ Đoàn đại biểu của Cụm và đại biểu lãnh đạo Ban, đơn vị các thời kỳ là Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đoàn trong thời gian diễn ra các hoạt động.

 
7. Ban biên tập Báo Tiền phong, Báo Thanh niên: 
 
Đăng thông tin về chương trình gặp mặt trong 06 số báo (03 số trước khi nghỉ tết nguyên đán Tân Mão và 03 số sau khi nghỉ Tết).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc; các ban, đơn vị Trung ương Đoàn; Báo Thanh niên, Báo Tiền phong thực hiện tốt các nội dung trên để chương trình gặp mặt được chuẩn bị chu đáo và tổ chức thành công./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;

- Lưu VP, Ban TC, Ban TNNT.

	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ 
(Đã ký)
Dương Văn An
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