	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  5180 -CV/TWĐTN-BTG
“V/v đẩy mạnh tuyên truyền kỷ niệm 70 năm 
Ngày truyền thống Công an nhân dân và 10 năm ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày 26  tháng 6  năm 2015


	   Kính gửi:
	- Ban Biên tập Báo Tiền phong

- Ban Biên tập Báo Thanh niên

- Ban Biên tập Báo Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh

- Ban Biên tập Báo Tuổi trẻ Thủ đô

- Ban Biên tập Báo Sinh viên Việt Nam



Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 23 và số 24 ngày 24/3/2015 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dâ
n Việt Nam, 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và Cuộc thi tìm hiểu 70 năm truyền thống Công an nhân dân trong đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đồng chí quan tâm tuyên truyền một số nội dung, cụ thể như sau:
- Tuyên truyền về chặng đường lịch sử vẻ vang 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành của Công an nhân dân Việt Nam; qua đó, tiếp tục khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh trong nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội và xây dựng lực lượng Công an nhân dân Việt Nam; tổng kết, đánh giá, ghi nhận những thành tựu to lớn trong 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (có đề cương tuyên truyền gửi kèm).
- Tuyên truyền những phẩm chất tốt đẹp của người Công an nhân dân: chiến sỹ công an nhân dân không quản ngại khó khăn, gian khổ và hy sinh; luôn hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao; những thành tích, chiến công trên mặt trận bảo vệ an ninh quốc gia, đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, vì bình yên cuộc sống, vì hạnh phúc của nhân dân.


- Phát hiện, xây dựng tuyến bài tôn vinh tập thể, cá nhân có mô hình, thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, như: hiệp sỹ đường phố, đội thanh niên tình nguyện bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đội xung kích an ninh, điểm sơ cứu, hoạt động cứu hộ....Qua đó nhấn mạnh tầm trọng của công tác toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Đưa tin phản ánh hoạt động của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên cả nước phối hợp với lực lượng Công an nhân dân tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (có lịch hoạt động kèm theo). Trong đó, tập trung tuyên truyền về cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; hội trại “Theo bước chân những người anh hùng” (kế hoạch Hội trại kèm theo) và tuyên dương 70 tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
 Thông qua tuyên truyền kỷ niệm góp phần củng cố niềm tin, phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với nhiệm vụ bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng lực lượng Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đáp ứng yêu cầu xây dựng, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới. Khẳng định vai trò của thanh, thiếu nhi hôm nay quyết tâm học tập, noi gương các thế hệ thanh niên lớp trước và những tấm gương anh hùng trẻ tuổi.
Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Trần Văn Đông, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại: 0906 899 819.
Rất mong nhận được sự quan tâm của các đồng chí.
Trân trọng cảm ơn.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Đ/c Thượng tướng Đặng Văn Hiếu, Thứ trưởng thường trực Bộ Công an;

- Đ/c Trung tướng Trần Bá Thiều, Tổng cục trưởng Tổng cục Chính trị CAND;

- Đ/c Trung tướng Nguyễn Xuân Mười, Phó Tổng cục trưởng Tổng cục Chính trị CAND;

- Tổng cục Chính trị CAND;

- Đoàn thanh niên Bộ Công an;

- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Lưu BTG, VP.
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