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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
Số: 6800 -CV/TWĐTN-KHCN
“V/v sơ kết thực hiện Kết luận 08 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, khóa X”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   Hà Nội, ngày 02 tháng 3 năm 2016


Kính gửi:  Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Để chuẩn bị đánh giá sơ kết Kết luận số 08-KL/TWĐTN-KHCN ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2014-2017” (sau đây gọi tắt là Kết luận 08) vào đầu tháng 4 năm 2016, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc một số nội dung sau:

1. Báo cáo kết quả 02 năm triển khai Kết luận 08 và tổng hợp phụ lục số liệu (có mẫu đề cương báo cáo và phụ lục số liệu gửi kèm theo) gửi về Trung ương Đoàn qua Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ, số 7 Xã Đàn, Phường Phương Liên, Quận Đống Đa, Hà Nội; Tel: (04) 35772351, Email: tainangtre.dstc@gmail.com  trước ngày 20/3/2016.
 
2. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức đoàn công tác khảo sát, nắm bắt tình hình triển khai thực hiện Kết luận 08 tại 09 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, cụ thể: Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Vĩnh Phúc, Quảng Ninh, Thái Nguyên, Bình Định, Gia Lai, Đoàn Thanh niên khối các cơ quan Trung ương. Thời gian thực hiện khảo sát: trong tháng 3/2016, thời gian cụ thể tổ công tác sẽ trao đổi, thống nhất với các đơn vị. 
Thông tin chi tiết đề nghị liên hệ với đồng chí Tống Mạnh Hùng, Trưởng Phòng Tài năng trẻ, Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ; Tel: 0936441976, Email: tomahu.tnt@gmail.com.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
	
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Như trên;

- BBT TWĐoàn (để b/c);

- Lưu VP, KHCN.
	BÍ THƯ

Đã ký 

Lê Quốc Phong


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO 
V/v triển khai thực hiện Kết luận số 08-KL/TWĐTN-KHCN ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2014-2017”
------

I/ KẾT QUẢ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN KẾT LUẬN
1. Về công tác chỉ đạo 
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, nghị quyết, kết luận.... triển khai thực hiện Kết luận 08.
- Phân bổ kinh phí hàng năm cho công tác tài năng trẻ.
2. Về công tác thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về công tác tài năng trẻ
- Kết quả triển khai thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện báo chí tại địa phương, đơn vị về công tác tài năng trẻ của Đoàn. 
- Các giải pháp quán triệt, nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn về công tác tài năng trẻ.
- Các giải pháp góp phần giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, niềm tự hào, tự tôn dân tộc cho các tài năng trẻ.
3. Về đa dạng hóa, nâng cao chất lượng các hình thức phát hiện, tôn vinh tài năng trẻ
- Kết quả triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” trong từng đối tượng thanh thiếu nhi. Kết quả nâng cao chất lượng tổ chức các lớp năng khiếu, hoạt động các câu lạc bộ, đội, nhóm sở thích của hệ thống cung, nhà thiếu nhi các cấp. 
- Các giải pháp mở rộng, đổi mới cách thức tổ chức và nâng cao chất lượng các cuộc thi năng khiếu, hội thi chuyên ngành trong từng đối tượng thanh thiếu nhi.
- Các giải pháp phát huy vai trò hệ thống báo chí của Đoàn, các cơ quan thông tấn báo chí trong việc phát hiện các tài năng trẻ.

- Hệ thống các giải thưởng của Đoàn, Hội, Đội cho các đối tượng thanh thiếu nhi.

- Các giải pháp vận động nguồn lực xã hội cho các giải thưởng, phần thưởng, hình thức tôn vinh tài năng trẻ, gương mặt trẻ tiêu biểu.
4. Về hỗ trợ môi trường làm việc thuận lợi, trọng dụng, bồi dưỡng và phát huy tài năng trẻ
- Hiệu quả hoạt động của các cơ sở đào tạo, hệ thống thiết chế văn hóa của Đoàn trong bồi dưỡng thanh thiếu nhi triển vọng trên các lĩnh vực, chất lượng các lớp năng khiếu cho thanh thiếu nhi.

- Các giải pháp hỗ trợ và tạo môi trường thuận lợi giúp tài năng trẻ phát triển. 

- Thành lập các quỹ và hình thức hỗ trợ, bảo trợ tài năng trẻ tại các tỉnh, thành. Vận động nguồn lực xã hội chăm lo hỗ trợ để tài năng trẻ phát triển chuyên môn.

- Kết quả tổ chức các diễn đàn, đối thoại chuyên sâu, tạo môi trường để các tài năng trẻ, nhà khoa học trẻ phát huy trí tuệ và trách nhiệm trong việc giải quyết các vấn đề thực tiễn của địa phương
- Kết quả vận động các tài năng trẻ tham gia, làm nòng cốt trong các phong trào của Đoàn, Hội, Đội.

- Kết quả tuyển dụng các tài năng trẻ vào các vị trí phù hợp trong hệ thống Đoàn; giới thiệu tài năng trẻ để các cơ quan, đơn vị tuyển dụng. 
- Kết quả tham gia triển khai thực hiện Kết luận số 86-KL/TW ngày 24/01/2014 của Bộ Chính trị về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ.
5. Về công tác tập hợp, kết nối tài năng trẻ
- Các giải pháp để cập nhật cơ sở dữ liệu tài năng trẻ đã được Đoàn, Hội, Đội tuyên dương và kết nối tài năng trẻ sau tuyên dương.

- Chất lượng các hình thức tập hợp tài năng trẻ như câu lạc bộ, diễn đàn, tọa đàm chuyên sâu theo lĩnh vực chuyên môn, địa bàn. 
6. Về tham mưu cơ chế, chính sách về tài năng trẻ
- Xây dựng tiêu chí và phương pháp phát hiện, theo dõi quá trình phát triển các tài năng trẻ, nhất là số học sinh, sinh viên xuất sắc, cá nhân điển hình trong các phong trào thanh niên.

- Tham mưu nâng cấp cơ sở vật chất, đầu tư trang thiết bị cho hệ thống cung, nhà thiếu nhi, trung tâm văn hóa thanh thiếu nhi, các cơ sở đào tạo, bồi dưỡng tài năng trẻ của Đoàn, Hội, Đội.

- Phối hợp tham gia các hoạt động kiểm tra, giám sát, phản biện của Đoàn, Hội trong việc xây dựng và thực hiện các chính sách đối với tài năng trẻ.

II/ ĐÁNH GIÁ CHUNG

- Những điểm thành công

- Những tồn tại, hạn chế.
- Nguyên nhân.
III/ MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM ĐẾN NĂM 2017
III/ NHỮNG ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
-----------

