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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 56 -CV/TWĐTN-TNNT

“V/v tích cực ứng phó bão số 16”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 25 tháng 12 năm 2017



Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn từ Bình Thuận đến Cà Mau
Thực hiện công điện số số 1985/CĐ-TTg ngày 23/12/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc chủ động đối phó với bão số 16, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn từ Bình Thuận đến Cà Mau thực hiện một số nội dung sau:
1. Chủ động nắm bắt thông tin, diễn biến tình hình thiên tai
- Thường xuyên theo dõi, cập nhật thông tin, diễn biến của bão, tổ chức tiếp tục phối hợp với các đơn vị chức năng, sẵn sàng bố trí lực lượng, phương tiện tại các khu vực xung yếu để thực hiện việc sơ tán dân, cứu hộ, cứu nạn khi có yêu cầu, đặc biệt tại các khu vực neo đậu quanh các đảo, khu lồng bè nuôi trồng thủy, hải sản trên biển và đất liền nhằm đảm bảo an toàn cho người và tài sản.

- Vận động nhân dân (trong đó, lấy lực lượng thanh niên là nòng cốt) chủ động đối phó với những diễn biến phức tạp của thiên tai. Tham gia bảo vệ, sơ tán nhân dân và tài sản khỏi vùng nguy hiểm của bão khi có yêu cầu của cơ quan chức năng.
2. Thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”

 - Đảm bảo liên lạc với Văn phòng Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn, Ban Chỉ huy phòng, chống dịch bệnh các tỉnh, thành phố để thống nhất giải pháp ứng phó và khắc phục các diễn biến bất thường. 
- Triển khai các đội hình thanh niên xung kích, kiểm tra, hướng dẫn chằng chống nhà cửa, kho tàng, hệ thống lưới điện, thông tin, cơ sở dịch vụ du lịch, chặt tỉa cành cây và các công trình công cộng, dân sinh khác để đảm bảo an toàn. Tham gia các hoạt động cứu trợ nhân đạo và tìm kiếm cứu nạn.

3. Công tác khắc phục hậu quả sau thiên tai

- Phối hợp tổ chức, kêu gọi quyên góp ủng hộ, giúp đỡ nhân dân sớm ổn định cuộc sống, tham gia các hoạt động khám chữa bệnh, cấp phát thuốc, phân phát nhu yếu phẩm, hàng cứu trợ cho nhân dân.

- Tham gia hỗ trợ giúp đỡ nhân dân trở về nơi sinh sống; giúp nhân dân khắc phục hậu quả của thiên tai như: sửa chữa nhà cửa, đường xá, ruộng vườn, hỗ trợ các mô hình kinh tế thanh niên chịu ảnh hưởng bởi thiên tai...

- Phối hợp và tổ chức lực lượng tham gia vệ sinh, tiêu độc khử trùng tại chỗ, tránh bùng phát lại dịch bệnh tại các địa phương.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn khu vực Nam Bộ chủ động triển khai thực hiện; thường xuyên trao đổi thông tin và báo cáo tình hình về Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn, số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại: 0968719290; email: vmthai1612@gmail.com.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- VPBCĐ TW về PC thiên tai;

- Lưu VP, TNNT.
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