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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 8043 - CV/TWĐTN-BTG

“V/v tăng cường công tác tuyên truyền, vận động 
đoàn viên thanh niên thực hiện các chủ trương 

của chính quyền địa phương”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 01   tháng 10 năm 2021


   
 Kính gửi:
 - Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc



 - Các cơ quan báo chí thuộc Trung ương Đoàn
Thực hiện Công điện Hỏa tốc số 1265/CĐ-TTg ngày 30/9/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc “tiếp tục kiểm soát người ra, vào Thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh Bình Dương, Đồng Nai, Long An” (sau đây gọi là “Khu vực”), Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; các cơ quan báo chí của Đoàn triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau: 
1. Đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Tăng cường công tác tuyên truyền trên các trang mạng xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng của Đoàn - Hội - Đội và vận động đoàn viên thanh niên thực hiện nghiêm các chủ trương, chính sách, chỉ đạo của chính quyền địa phương về việc kiểm soát người ra vào “Khu vực”. 
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên chỉ di chuyển khi được phép của chính quyền địa phương và đảm bảo tuyệt đối các quy định về phòng, chống dịch khi di chuyển.
- Chủ động theo dõi, báo cáo tình hình về cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn khi có những vấn đề phát sinh trong đối tượng đoàn viên thanh niên khi di chuyển vào các khu vực trên.
2. Đối với các cơ quan báo chí thuộc Trung ương Đoàn 

Chủ động xây dựng, đăng tải các tuyến tin bài phản ánh về chủ trương, chính sách, quan điểm, giải pháp của Đảng, Nhà nước và chính quyền địa phương trong công tác phòng, chống dịch; công tác kiểm soát người ra vào “Khu vực”.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; các cơ quan báo chí của Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Như trên (để thực hiện);
- Ban Tuyên giáo TW (để báo cáo);
- Ban Dân vận TW (để báo cáo);  
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Lưu BTG, VP.
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Nguyễn Tường Lâm


