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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 5943-TWĐTN-KHCN

“V/v đề cử đại biểu tham dự Đại hội
Tài năng trẻ Việt Nam lần II- 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 09 tháng 10 năm 2015



Kính gửi: Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Thực hiện Đề án tổ chức Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần thứ II, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc đề cử đại biểu tham dự Đại hội, cụ thể như sau:
1. Tiêu chí chọn lựa đại biểu: 

Thanh thiếu nhi không quá 35 tuổi (tính đến ngày 31/12/2015), có quốc tịch Việt Nam, đang học tập, làm việc ở trong và ngoài nước, có những phẩm chất và năng lực nổi trội, có quá trình lao động, học tập, công tác đạt thành tích xuất sắc, được xã hội thừa nhận và tôn vinh. Các tiêu chí theo đối tượng tài năng trẻ cụ thể theo đúng như các tiêu chí nêu trong Đề án tổ chức Đại hội Tài năng trẻ lần II.  

2. Quy trình đề cử đại biểu:


- Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai đến các tổ chức Đoàn trực thuộc; thông tin đến các cơ quan báo chí, các sở- ngành có liên quan về tiêu chuẩn đại biểu, đề nghị đề cử, giới thiệu các Tài năng trẻ đáp ứng đúng tiêu chuẩn theo Đề án Đại hội. Chỉ đạo các bộ phận chức năng, các đơn vị được giao nhiệm vụ thường trực các giải thưởng tuyên dương các điển hình thanh niên của địa phương, đơn vị trên các lĩnh vực giai đoạn 2010- 2015, tổng hợp danh sách, đối chiếu tiêu chuẩn, giới thiệu các cá nhân đạt yêu cầu. 
- Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc họp xét, đề cử đại biểu tham dự Đại hội Tài năng trẻ lần II (theo số lượng và cơ cấu phân bổ đính kèm). Trong trường hợp, số lượng Tài năng trẻ xuất sắc, thực sự tiêu biểu phát hiện tại địa phương, đơn vị nhiều hơn số lượng phân bổ, các địa phương, đơn vị có thể giới thiệu với Ban tổ chức Đại hội để xem xét. 
3. Hồ sơ đại biểu.
Hồ sơ đại biểu gồm: 

- 01 bản Báo cáo thành tích cá nhân (theo mẫu gửi kèm) có dán ảnh (4x6), ghi rõ họ tên bằng chữ in hoa, nêu thành tích xuất sắc nhất trong học tập, nghiên cứu và công tác; có xác nhận của cơ quan, đơn vị nơi học tập và công tác.
- Bản hiến kế của cá nhân về xây dựng và phát triển đất nước (theo mẫu gửi kèm).
- 04 ảnh (3 x 4) làm thẻ đại biểu và tuyên truyền.

- Công văn đề cử của tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc cùng và bản danh sách trích ngang đại biểu (theo mẫu gửi kèm). 

- Cá nhân, đơn vị có thể xem thông tin và lấy mẫu hồ sơ, các văn bản liên quan đến Đại hội tại địa chỉ website: www.cytast.vn, www.doanthanhnien.vn hoặc liên hệ trực tiếp với Trung tâm Phát triển KHCN và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn.

- Thời hạn nộp hồ sơ: Hồ sơ đề cử đại biểu gửi về Thường trực Ban Tổ chức Đại hội trước ngày 05/11/2015 theo địa chỉ: Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn, Số 7 Xã Đàn, phường Phương Liên, quận Đống Đa, Hà Nội. ĐT: 04.3.5772351; Fax:  04.3.5770253. 
Mọi thông tin chi tiết hoặc cần hướng dẫn thêm, liên hệ trực tiếp Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ - cơ quan Thường trực Ban Tổ chức Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần thứ II - năm 2015 (Đồng chí Tống Mạnh Hùng, Trưởng phòng Tài năng trẻ, điện thoại 04.35772351, 0936441976, Email: tomahu.tnt@gmail.com).
Trân trọng.
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