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                   (DỰ THẢO)

ĐỀ CƯƠNG XÂY DỰNG BÁO CÁO

Công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012
----------------
I. CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG
1. Triển khai quán triệt, thực hiện các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn

Đánh giá nội dung triển khai quán triệt, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Nghị quyết 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X;  Nghị quyết số 03 NQ/TWĐTN, ngày 03/11/2009 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về đổi mới phương thức giáo dục của Đoàn trong tình hình mới…;  tổng kết, đúc rút kinh nghiệm, mô hình, giải pháp hiệu quả.

2. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”

Đánh giá việc thực hiện Chương trình số 61 CT/BCĐTWĐTN ngày 17 tháng 11 năm 2008 của Ban chỉ đạo Trung ương Đoàn về việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” đến năm 2012; Chỉ thị số 03-CT/TW, ngày 14 tháng 5 năm 2011 của Bộ Chính trị khóa XI về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đánh giá những chuyển biến trong nhận thức và hành động của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên trong học tập làm theo lời Bác; đúc kết kinh nghiệm, mô hình, giải pháp hiệu quả trong thực hiện Cuộc vận động.

3. Học tập 6 bài học lý luận chính trị

Đánh giá công tác triển khai và hiệu quả học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên theo đối tượng, lĩnh vực công tác; số lượng, tỷ lệ đoàn viên được học tập; tổng kết mô hình kinh nghiệm, giải pháp học tập hiệu quả.

4. Sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; tuyên truyền, giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng cho đoàn viên thanh niên

Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; phân tích, đánh giá hiệu quả của việc triển khai sinh hoạt chi đoàn chủ điểm trong việc nâng cao chất lượng chi đoàn, đoàn viên, chất lượng công tác giáo dục của Đoàn.

5. Báo cáo chuyên đề sinh hoạt thời sự, chính trị
Đánh giá công tác tổ chức các báo cáo chuyên đề, các buổi nói chuyện thời sự chính trị để thống nhất nhận thức, nâng cao chính trị tư tưởng cho đoàn viên; thực trạng và kết quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn; công tác phối hợp với các chuyên gia, cộng tác viên.
6. Công tác nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.

Đánh giá nội dung, hình thức, cơ chế của việc nắm bắt tình hình dư luận xã hội trong thanh niên; kết quả theo dõi, nắm bắt, phát hiện, xử lý vấn đề về tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên; tình hình hoạt động của lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.
II. CÔNG TÁC TỔ CHỨC XÂY DỰNG ĐOÀN
1. Công tác đoàn viên

- Đánh giá công tác bồi dưỡng thanh niên ưu tú vào Đoàn; việc thay đổi độ tuổi thanh niên kết nạp vào Đoàn; việc thực hiện Hướng dẫn số 17 HD/TWĐTN ngày 24/2/2009 về thực hiện chương trình dự bị đoàn viên và phát triển đoàn trong trường học; công tác kết nạp đoàn viên mới; công tác bồi dưỡng, rèn luyện nâng cao chất lượng đoàn viên; thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên mới theo Kế hoạch số 80 KH/TWĐTN ngày 3/3/2009 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.

- Đánh giá công tác quản lý đoàn viên: việc thực hiện xây dựng và quản lý hệ thống sổ sách; phân loại, đánh giá đoàn viên. Đánh giá công tác giới thiệu, tiếp nhận đoàn viên; theo dõi, kiểm tra, đánh giá đoàn viên tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú; đoàn viên đi lao động ở xa, thời gian không ổn định; thực hiện công tác đoàn phí theo quy định của Điều lệ Đoàn.

2. Công tác cán bộ

- Phân tích, đánh giá tình hình cán bộ Đoàn, Hội, Đội tại cơ sở, cấp huyện, cấp tỉnh; đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách.

- Đánh giá việc thực hiện quy chế cán bộ Đoàn: công tác quy hoạch, tạo nguồn, đánh giá, bố trí, luân chuyển, điều động và chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn; việc thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn.

- Công tác huấn luyện, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác thiếu nhi, tổng phụ trách Đội.

3. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn ở các cấp

- Đánh giá việc sắp xếp mô hình tổ chức cơ sở Đoàn; xây dựng mô hình Đoàn trong khối doanh nghiệp, khối cơ quan; chi đoàn dân quân; mô hình Đoàn tại cơ quan hành chính sự nghiệp (chi đoàn tại Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn…). Công tác xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn tại các doanh nghiệp ngoài quốc doanh; mô hình hoạt động Đoàn trong các đối tượng, khu vực đặc thù (trong khối trường học đào tạo theo hình thức tín chỉ, đoàn viên đi làm ăn xa thời gian không ổn định…).

- Đánh giá công tác sắp xếp tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách và các đơn vị sự nghiệp.

- Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết 02 NQ/TWĐTN ngày 9/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn; kết quả thực hiện cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn mạnh”; việc thực hiện đổi mới nội dung, phương thức, chất lượng, hiệu quả sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, Đoàn cơ sở.
- Vai trò của chi đoàn, Đoàn cơ sở trong xây dựng tổ chức Hội; phụ trách Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh.

4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân 

- Đánh giá việc thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban chấp hành Trung ương về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá.

- Công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; tỉ lệ kết nạp Đảng từ đoàn viên ưu tú; công tác phát triển Đảng trong sinh viên, công nhân trực tiếp sản xuất.

- Đánh giá công tác Đoàn xung kích tham gia xây dựng chính quyền ở cơ sở.

5. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên


- Đánh giá công tác xây dựng các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt chính trị.


- Đánh giá công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, tôn giáo, thanh niên yếu thế, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, doanh nhân trẻ...

- Công tác quốc tế thanh niên: việc nắm bắt tình hình thanh niên, sinh viên, lao động, học tập ở ngoài nước; tổ chức báo cáo thời sự quốc tế chuyên đề...

III. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT
1. Công tác chỉ đạo của các cấp bộ đoàn đối với công tác kiểm tra, giám sát
- Đánh giá công tác chỉ đạo xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của ban chấp hành, ban thường vụ đoàn các cấp; chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc cấp bộ đoàn cấp dưới thực hiện các chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát; các biện pháp chỉ đạo, đầu tư nguồn lực tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và hoạt động của uỷ ban kiểm tra các cấp; các biện pháp chỉ đạo đối với công tác tổ chức và hoạt động của uỷ ban kiểm tra cùng cấp; chỉ đạo xây dựng và kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế làm việc, giám sát cán bộ và tổ chức đoàn của uỷ ban kiểm tra đoàn ở các cấp; xây dựng, kiện toàn và bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra, giám sát.


2. Kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của các cấp bộ đoàn
- Đánh giá kết quả thực hiện các chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ, hàng năm; kiểm tra, giám sát theo chuyên đề của các cấp bộ đoàn; kiểm điểm, đánh giá kết quả tổ chức thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ của Đoàn: Việc thực hiện các nghị quyết, chủ trương công tác của các cấp bộ đoàn; việc chấp hành nguyên tắc tổ chức kỷ luật, Điều lệ Đoàn; công tác tổ chức cán bộ, đoàn viên, công tác quản lý tài chính, đoàn phí; Việc giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo, thi hành kỷ luật… 

3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ công tác kiểm tra của uỷ ban kiểm tra các cấp (quy định tại Điều 25, Chương VI Điều lệ Đoàn)
- Đánh giá công tác tham mưu cho cấp bộ đoàn kiểm tra việc chấp hành Điều lệ, thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Công tác kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả Uỷ viên Ban Chấp hành cùng cấp) và tổ chức đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn;  việc thi hành kỷ luật của tổ chức đoàn cấp dưới.

- Đánh giá công tác giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo của cán bộ đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên và tổ chức đoàn; tham mưu cho cấp bộ đoàn về việc thi hành kỷ luật, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.

- Việc tổ chức giám sát Uỷ viên Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp, cán bộ cơ quan chuyên trách của Đoàn trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn.
- Công tác kiểm tra công tác đoàn phí; việc quản lý, sử dụng các nguồn quỹ khác của  tổ chức đoàn cấp dưới và các đơn vị trực thuộc.

4. Xây dựng bộ máy và hoạt động của uỷ ban kiểm tra các cấp

- Đánh giá công tác xây dựng bộ máy và tổ chức hoạt động của uỷ ban kiểm tra các cấp.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM
1. Đánh giá chung
2. Bài học kinh nghiệm
V. ĐỀ XUẤT MỘT SỐ TRỌNG TÂM TRONG CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐOÀN GIAI ĐOẠN 2012 - 2017
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