THÔNG BÁO: TUYỂN ĐẠI BIỂU THAM DỰ

CHƯƠNG TRÌNH GIAO LƯU THANH NIÊN ASEAN - ẤN ĐỘ 2015
Được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức đoàn 25 đại biểu thanh niên tham gia Chương trình giao lưu thanh niên ASEAN - Ấn Độ năm 2015 tại Ấn Độ từ ngày 25/10 – 03/11/ 2015. Đây là chương trình giao lưu thanh niên các nước ASEAN với thanh niên Ấn Độ do Chính phủ Ấn Độ tài trợ; được Bộ Ngoại giao Ấn Độ, Liên đoàn Công nghiệp Ấn Độ phối hợp với Ban Thư ký ASEAN và cơ quan phụ trách công tác thanh niên của các nước ASEAN tổ chức. Với sự tham gia của 250 đại biểu đến từ 10 nước ASEAN, chương trình sẽ là cơ hội để các đại biểu tìm hiểu về đất nước, con người và trải nghiệm nền văn hóa Ấn Độ đồng thời góp phần tăng cường mối quan hệ hợp tác ASEAN - Ấn Độ vì hòa bình, tiến bộ và thịnh vượng. 
Trung tâm phát triển hợp tác quốc tế thanh niên (CYDECO) – Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thông báo tuyển đại biểu tham gia chương trình giao lưu thanh niên ASEAN - Ấn Độ năm 2015, cụ thể như sau:
1. ĐỐI TƯỢNG DỰ TUYỂN:
- Là công dân Việt Nam từ 20 tuổi đến 28 tuổi 
- Có khả năng sử dụng thành thạo tiếng Anh.

- Có sức khoẻ tốt, đại biểu nữ không trong thời gian mang thai.

- Có hiểu biết và khả năng giới thiệu về đất nước, con người Việt Nam, về những thành tựu kinh tế, chính trị, văn hóa – xã hội của Việt Nam, về thanh niên Việt Nam và các phong trào, hoạt động của thanh niên Việt Nam.

- Có hiểu biết về kinh tế, văn hoá, chính trị, xã hội của các nước ASEAN và Ấn Độ; quan hệ Việt Nam – ASEAN, Việt Nam - Ấn Độ.
- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt; có tinh thần đoàn kết; có khả năng làm việc nhóm, khả năng tổ chức và tham gia hoạt động tập thể.

- Có kinh nghiệm và tích cực tham gia công tác xã hội, hoạt động Đoàn, Hội Sinh viên.
- Có hộ chiếu phổ thông còn hạn trên 6 tháng kể từ ngày dự kiến xuất cảnh
 2. QUY TRÌNH XÉT TUYỂN: 
2.1. Vòng sơ khảo: Hội đồng tuyển chọn tổ chức sơ tuyển hồ sơ đại biểu gồm:

- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của trường/cơ quan quản lý cán bộ hoặc của chính quyền địa phương.

-  Bản sao hộ chiếu và các loại văn bằng, chứng chỉ tiếng Anh (không cần công chứng). 
- 01 ảnh 04x06 chụp trên nền phông trắng; 01 ảnh chụp toàn thân tự nhiên.

- Một bản xác nhận của tổ chức Đoàn cơ sở về thành tích và đóng góp của ứng viên đối với hoạt động Đoàn/ Hội tại cơ sở, địa phương.
- 01 bài luận bằng tiếng Anh không quá 1000 từ với chủ đề “Your contribution to the development of ASEAN and ASEAN-INDIA”
 2.2. Vòng phỏng vấn: Những đại biểu vượt qua vòng sơ khảo sẽ được thông báo trực tiếp để tiến hành phỏng vấn kiểm tra trình độ tiếng Anh, kỹ năng và kiến thức về hợp tác quốc tế thanh niên.
Kết quả tuyển chọn sau vòng phỏng vấn sẽ là cơ sở chọn lựa 25 đại biểu phù hợp, đại diện cho thanh niên Việt Nam tham gia chương trình. 

3. KINH PHÍ:
- Ban Tổ chức chương trình đài thọ cho đại biểu tiền vé máy bay quốc tế khứ hồi; chi phí ăn, ở, đi lại tại Ấn Độ trong quá trình diễn ra hoạt động. 

- Đại biểu tự túc chi phí bảo hiểm, tiền làm hộ chiếu, visa, lệ phí sân bay (nếu có); chi phí tập huấn, liên lạc, vận chuyển trong nước, tặng phẩm chung của đoàn.
Hồ sơ đại biểu dự tuyển gửi về: Trung tâm phát triển hợp tác quốc tế thanh niên - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Địa chỉ: phòng 305 nhà số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Mọi trao đổi đề nghị liên hệ  Đ/c Nguyễn Hoàng Sơn Điện thoại: (04) 62631999 (ext 308); Email: hoangson0603@gmail.com 
Hạn nhận hồ sơ: 10h00, ngày 02/10/2015 (Tất cả các hồ sơ dự tuyển sẽ không được trả lại cho đại biểu).
