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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  10 -ĐA/TWĐTN-KHCN


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 06 tháng 10 năm 2015


ĐỀ ÁN

Tổ chức Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần II, năm 2015

---------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh, thiếu nhi năm 2015 và Kết luận số 08-KL/TWĐTN-KHCN ngày 19/5/2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Một số giải pháp đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2014-2017”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Đề án tổ chức Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần II, năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá tình hình tài năng trẻ và công tác tài năng trẻ Việt Nam giai đoạn 2010-2015; phương hướng công tác tài năng trẻ giai đoạn 2015-2020. 

- Tuyên dương, kết nối các tài năng trẻ Việt Nam có những đóng góp đặc biệt xuất sắc cho sự phát triển của đất nước.

- Tạo diễn đàn để các tài năng trẻ được học tập, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và trực tiếp hiến kế, đề xuất với Đảng, Nhà nước các giải pháp trong công cuộc xây dựng và phát triển đất nước.

- Chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, đồng thời tạo sự quan tâm của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với công tác chăm lo, hỗ trợ và phát triển đội ngũ tài năng trẻ Việt Nam.

2. Yêu cầu

- Đại hội phải được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.

- Tạo động lực cho các tài năng trẻ rèn luyện, cống hiến; thúc đẩy công tác tài năng trẻ của các địa phương, đơn vị và sự quan tâm của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với công tác tài năng trẻ Việt Nam.

II. CHỦ ĐỀ ĐẠI HỘI

“Tài năng trẻ Việt Nam chung tay dựng xây đất nước”

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 03 ngày; dự kiến từ ngày 09/12/2015 (thứ sáu) đến ngày 11/12/2015 (Chủ Nhật).

2. Địa điểm: Tại Thủ đô Hà Nội.

IV. TIÊU CHUẨN, THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU

1. Tiêu chuẩn đại biểu

1.1. Tiêu chuẩn chung

- Thanh thiếu nhi không quá 35 tuổi (tính đến ngày 31/12/2015) có quốc tịch Việt Nam, đang học tập, làm việc ở trong và ngoài nước, có những phẩm chất và năng lực nổi trội, đạt thành tích xuất sắc trong lao động, học tập, công tác, được xã hội thừa nhận và tôn vinh. 

- Có tinh thần yêu nước, hướng về cội nguồn dân tộc, luôn chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, có tư cách đạo đức tốt, là tấm gương sáng trong cuộc sống, lao động, học tập và công tác.

- Có đóng góp tích cực trong công tác Đoàn – Hội- Đội và phong trào thanh thiếu nhi, có uy tín và là tấm gương ảnh hưởng tích cực trong thanh thiếu nhi.

1.2 Tiêu chuẩn cụ thể cho các đối tượng

- Cán bộ khoa học, trí thức trẻ tài năng:  Là các giáo sư, phó giáo sư, tiến sĩ, bác sĩ, kỹ sư,… có các công trình nghiên cứu, bằng phát minh, sáng chế từ cấp tỉnh trở lên, hoặc có các công trình nghiên cứu, phát minh, sáng chế, giải pháp kỹ thuật được ứng dụng rộng rãi trong thực tế mang lại hiệu quả kinh tế-xã hội cao được nhà nước hoặc các tổ chức quốc tế ghi nhận.

- Doanh nhân trẻ tài năng: Là lãnh đạo doanh nghiệp (Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch HĐQT/HĐTV, Giám đốc hoặc Phó Giám đốc công ty,…), có thời gian giữ vị trí chủ chốt trong doanh nghiệp ít nhất 2 năm, doanh nghiệp hoạt động có hiệu quả, giải quyết được nhiều việc làm cho lao động, chấp hành tốt các quy định của nhà nước, có tốc độ tăng trưởng cao trong ngành, địa phương, lĩnh vực. Sản phẩm của doanh nghiệp có chất lượng, có thương hiệu uy tín và có tính cạnh tranh cao trên thị trường, được các tổ chức có uy tín và người tiêu dùng bình chọn.

- Học sinh, sinh viên tài năng:
+ Đối với sinh viên: Có thành tích đặc biệt xuất sắc trong học tập, đạt giải cao trong các kỳ thi cấp quốc gia, quốc tế hoặc có đề tài nghiên cứu khoa học công nghệ xuất sắc được nhà trường ghi nhận; nhiều năm liền là sinh viên xuất sắc hoặc thủ khoa đầu vào, tốt nghiệp thủ khoa của trường đại học. 
+ Đối với học sinh: Liên tục nhiều năm học đạt học sinh giỏi xuất sắc, đạt giải cao trong các kỳ thi học sinh giỏi, các cuộc thi học thuật, sáng tạo, khoa học kỹ thuật cấp quốc gia, quốc tế. 
- Công chức, viên chức trẻ tài năng: Là những cán bộ lãnh đạo, viên chức trẻ trong các cơ quan hành chính các cấp, các cơ quan Đảng, đoàn thể, các đơn vị sự nghiệp và các tổ chức của Nhà nước có thành tích xuất sắc trong công tác, có sáng kiến cải tiến, cải cách trong công việc mang lại hiệu quả cao, được đơn vị ghi nhận. 
- Vận động viên, nghệ sĩ trẻ tài năng:
+ Vận động viên trẻ tài năng: Có nhiều thành tích xuất sắc trong hoạt động thể thao, có nhiều đóng góp cho sự phát triển của ngành, đạt huy chương vàng cấp quốc gia trở lên.

+ Nghệ sĩ trẻ tài năng: Các nghệ sĩ có nhiều sáng tạo, thành tích xuất sắc trong hoạt động văn hoá, văn nghệ, đã đạt được các giải thưởng, danh hiệu quốc gia, quốc tế và được xã hội yêu mến, ghi nhận.

- Sĩ quan, chiến sĩ trẻ tài năng: Là sĩ quan, chiến sĩ trẻ đang học tập, công tác tại các đơn vị thuộc lực lượng vũ trang có đề tài nghiên cứu khoa học xuất sắc cấp Bộ trở lên hoặc đạt giải cao trong các kỳ thi, giải thưởng của ngành, quốc gia hoặc có những phát minh, sáng chế được ứng dụng trong thực tiễn, góp phần cho sự phát triển của ngành quân sự, an ninh của quốc gia được Nhà nước, Bộ, ngành công nhận, hoặc có sáng kiến, sáng tạo trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, được tặng bằng khen từ cấp Bộ trở lên, có uy tín cao trong đơn vị, được đồng đội tín nhiệm.

- Công nhân trẻ tài năng: Có công trình, sáng kiến sáng tạo đã được áp dụng trong thực tế sản xuất và đời sống mang lại hiệu quả, năng suất cao góp phần vào sự phát triển của doanh nghiệp và xã hội. Đạt các giải thưởng cao trong các cuộc thi sáng tạo, hội thi tay nghề trong nước, khu vực và thế giới. Liên tục nhiều năm liền được bình chọn là chiến sĩ thi đua, lao động giỏi cấp tỉnh, thành phố hoặc đạt giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” của Trung ương Đoàn.
- Nông dân trẻ tài năng: Có nhiều sáng kiến, sáng tạo, trong cải tiến kỹ thuật được ứng dụng hiệu quả trong sản xuất kinh doanh được xã hội và nông dân ghi nhận, hoặc có thành tích xuất sắc trong hoạt động sản xuất kinh doanh mang lại lợi nhuận cao, giải quyết được công ăn việc làm cho nhiều lao động, là tấm gương sáng về lập thân, lập nghiệp, đạt giải thưởng Lương Định Của do Trung ương Đoàn trao tặng. 
- Tài năng trẻ trong các lĩnh vực khác: Có nhiều sáng kiến, sáng tạo, cống hiến đặc biệt được xã hội ghi nhận và đánh giá cao.
2. Thành phần và số lượng đại biểu

3.1. Đại biểu chính thức: 
- Số lượng: 400 đại biểu. 

Trên cơ sở đề cử, Ban tổ chức Đại hội sẽ xem xét lựa chọn, tham mưu cho Ban bí thư Trung ương Đoàn mời 400 đại biểu dự Đại hội. 
Trong đó, đảm bảo tỉ lệ hợp lý giữa các nhóm đối tượng: Cán bộ khoa học, trí thức trẻ tài năng (khoảng 16%), Doanh nhân trẻ tài năng (khoảng 13%), Học sinh, sinh viên tài năng (khoảng 15%), Công chức, viên chức trẻ tài năng (khoảng 12%), Vận động viên, nghệ sĩ trẻ tài năng (khoảng 12%), Cán bộ, chiến sĩ trẻ tài năng (khoảng 12%), Công nhân trẻ tài năng (khoảng  9%), Nông dân trẻ tài năng (khoảng 8%), Tài năng trẻ một số lĩnh vực khác (khoảng 3%). 
- Cách thức giới thiệu đại biểu:
+ Đối với đại biểu trong nước: Trên cơ sở tiêu chuẩn và đề nghị của Ban tổ chức Đại hội, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Đồng đội Trung ương, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các bộ, ngành, các học viện, các Đại học Quốc gia, Đại học vùng, các cơ quan báo chí, các Ban, Văn phòng Trung ương Đoàn, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn giới thiệu đại biểu tham dự đại hội.
+ Đối với đại biểu ở nước ngoài: Ban Quốc tế Trung ương Đoàn phối hợp với Đại sứ quán Việt Nam ở nước ngoài giới thiệu.
- Quy trình lựa chọn đại biểu:

+ Trung ương Đoàn gửi công văn và tài liệu hướng dẫn đến các đơn vị liên quan đề nghị giới thiệu đại biểu.
+ Tiểu ban Nhân sự tổng hợp danh sách, thẩm định tiêu chuẩn đại biểu, trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt.


+ Ban Tổ chức Đại hội thông báo cho các đơn vị danh sách các đại biểu chính thức được chọn lựa và triệu tập đại biểu.
Công văn đề nghị giới đại biểu triển khai trước ngày 05/10/2015; các địa phương, đơn vị tiến hành chọn lựa, gửi danh sách giới thiệu đại biểu về Trung ương trước ngày 05/11/2015.

3.2. Đại biểu khách mời: 150 đại biểu, gồm:
- Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Lãnh đạo bộ, ban, ngành, đoàn thể Trung ương và các tỉnh, thành.

- Ban Bí thư và lãnh đạo các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn.

- Hội đồng kết nối, Hội đồng bảo trợ Tài năng trẻ Việt Nam.
- Lãnh đạo các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Lãnh đạo một số doanh nghiệp, Đại học, viện nghiên cứu, học viện. 

V. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH ĐẠI HỘI

1. Nội dung

- Đánh giá tình hình công tác tài năng trẻ Việt Nam giai đoạn 2010-2015; phương hướng, nhiệm vụ công tác tài năng trẻ giai đoạn 2015-2020.

- Diễn đàn “Tài năng trẻ Việt Nam chung tay dựng xây đất nước”.

- Biểu dương, tôn vinh các tài năng trẻ.
- Các hoạt động giao lưu tài năng trẻ Việt Nam với tuổi trẻ.
2. Chương trình dự kiến
2.1. Ngày thứ nhất (thứ Sáu, ngày 09/12/2015)

Đón tiếp đại biểu và họp các Trưởng đoàn.

2.2. Ngày thứ hai (thứ Bảy, ngày 10/12/2015)

2.2.1. Buổi sáng:
- Lễ báo công dâng Bác, vào lăng viếng Bác.
- Chương trình gặp gỡ lãnh đạo Quốc hội: 
+ Phát biểu khai mạc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn .
+ Lãnh đạo Quốc hội thông tin về tình hình kinh tế-xã hội 

+ Ý kiến của các tài năng trẻ về những giải pháp phát triển kinh tế - xã hội của đất nước và các chính sách về phát triển nhân lực, nhân tài trẻ của Quốc gia.
+ Lãnh đạo Quốc hội trao đổi với các tài năng trẻ.
+ Tham quan tòa nhà Quốc hội.
2.2.2. Buổi chiều:

Các tài năng trẻ tham dự tại 8 diễn đàn với chủ đề “Tài năng trẻ Việt Nam chung tay dựng xây đất nước” 
· Trung tâm 1: Cán bộ khoa học, trí thức trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Khoa học và công nghệ
· Trung tâm 2: Doanh nhân trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Kế hoạch và đầu tư
· Trung tâm 3: Học sinh, sinh viên tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Giáo dục và Đào tạo
· Trung tâm 4: Công chức, viên chức trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Nội vụ
· Trung tâm 5: Vận động viên, nghệ sĩ trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Văn hóa Thể thao và Du lịch
· Trung tâm 6: Cán bộ, chiến sĩ trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Công an
· Trung tâm 7: Công nhân trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Lao động Thương binh và xã hội
· Trung tâm 8: Nông dân trẻ tài năng
Địa điểm dự kiến: Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn
Nội dung thảo luận

· Tình hình tài năng trẻ và công tác tài năng trẻ giai đoạn 2010- 2015 và phương hướng công tác tài năng trẻ trong giai đoạn 2015- 2020.

· Trao đổi các giải pháp, mô hình tập hợp, kết nối tài năng trẻ.
· Đề xuất với Đảng, Nhà nước về các chính sách hỗ trợ, phát huy và sử dụng tài năng trẻ (theo từng lĩnh vực).
Thành phần tham dự

· Mời Lãnh đạo Bộ, ngành (theo đối tượng, lĩnh vực) tham gia chủ trì cùng Ban Bí thư TWĐ.
· Các nhà khoa học đầu ngành, có uy tín trong giới trẻ.

· Lãnh đạo các ban đối tượng của Trung ương Đoàn.

· Tài năng trẻ tham dự Đại hội theo các lĩnh vực. 

2.2.3. Buổi tối: Chương trình Giao lưu tài năng trẻ Việt Nam với tuổi trẻ (Dự kiến truyền hình trực tiếp trên sóng Đài truyền hình Việt Nam)
Địa điểm dự kiến: Trường quay Đài truyền hình Việt Nam
2.3. Ngày thứ ba (Chủ Nhật, ngày 11/12/2015)

2.3.1. Buổi sáng: Phiên chính thức Đại hội Tài năng trẻ Việt Nam lần II
- Địa điểm: Cung văn hóa Hữu nghị Việt- Xô

- Nội dung:

+ Văn nghệ chào mừng.

+ Khai mạc Đại hội.

+ Báo cáo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tình hình tài năng trẻ, công tác tài năng trẻ Việt Nam giai đoạn 2010-2015; phương hướng nhiệm vụ 2015-2020.
+ Báo cáo tổng hợp ý kiến hiến kế của các tài năng trẻ dựng xây đất nước.
+ Phát biểu của Lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
+ Phát biểu của đại diện Tài năng trẻ.
+ Biểu dương các tài năng trẻ đặc biệt xuất sắc trên các lĩnh vực (được lựa chọn từ 400 đại biểu về dự đại hội đảm bảo cơ cấu về đối tượng, lĩnh vực, vùng miền, dân tộc, giới tính,…).
+ Thông điệp của Đại hội gửi các Tài năng trẻ Việt Nam.

2.3.2. Buổi chiều: Đại biểu về địa phương.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Thành lập Ban tổ chức Đại hội:

· Ban bí thư Trung Đoàn ban hành quyết định gồm một số đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn, lãnh đạo các Ban, Văn phòng Trung ương Đoàn, Thành Đoàn Hà Nội, một số đơn vị sự nghiệp trực thuộc Trung ương Đoàn. 
· Giao Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ làm đơn vị thường trực, giúp việc Ban Tổ chức Đại hội.

2. Thành lập các Tiểu ban phục vụ Đại hội: 
Trên cơ sở quyết định của Ban bí thư Trung ương Đoàn, Ban Tổ chức Đại hội phân công phụ trách các Tiểu ban; thành viên của Tiểu ban do các Trưởng tiểu ban đề xuất từ nguồn cán bộ các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn. Nhiệm vụ cụ thể:
· Tiểu ban Nội dung: Xây dựng Chương trình chi tiết; Xây dựng báo cáo Đại hội; Tham mưu danh sách, nội dung các bài tham luận của Đại hội; Báo cáo tổng hợp hiến kế của các tài năng trẻ dựng xây đất nước; Thông điệp của Đại hội; Tham mưu nội dung chương trình gặp gỡ lãnh đạo Quốc hội, các nội dung thảo luận tại 8 diễn đàn; Chuẩn bị bài phát biểu của các đồng chí lãnh đạo.
· Tiểu ban Nhân sự: Xây dựng đề án chi tiết phân bổ đại biểu và triển khai đến các địa phương, ngành, các đơn vị liên quan; Tập hợp hồ sơ đại biểu, thẩm định các hồ sơ đáp ứng đủ tiêu chuẩn đại biểu trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt; Lựa chọn danh sách các tài năng trẻ đặc biệt xuất sắc tuyên dương tại Đại hội; Tham mưu thông tri triệu tập đại biểu, lập danh sách trích ngang đại biểu, xây dựng báo cáo tình hình đại biểu; Tham mưu vị trí, sơ đồ chỗ ngồi đại biểu theo chương trình của Đại hội; Đảm bảo công tác an toàn đại biểu Đại hội.

· Tiểu ban Tuyên truyền: Tham mưu các nội dung tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội; Tham mưu chương trình giao lưu Tài năng trẻ Việt Nam, chương trình văn nghệ chào mừng tại phiên chính thức; Tham mưu chương trình Lễ báo công dâng Bác và vào lăng viếng Bác; Xây dựng các phóng sự phục vụ nội dung của Đại hội; Tổ chức họp báo giới thiệu Đại hội; Tham mưu thiết kế và giám sát thi công việc trang trí khánh tiết, băng-rôn, panô tuyên truyền của Đại hội.

- Tiểu ban Hậu cần: Lập danh sách, tham mưu các mẫu thư mời, gửi thư mời và liên hệ khách mời lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các ban, bộ, ngành tham dự Đại hội; Xây dựng phương án ăn, nghỉ, di chuyển cho đại biểu tham dự Đại hội; Đảm bảo cơ sở vật chất, hội trường, trang thiết bị cho các hoạt động; Tập hợp các tài liệu, ấn phẩm làm quà tặng đại biểu. Đảm bảo trang phục, quà tặng cho đại biểu tham dự Đại hội; Đảm bảo các điều kiện an ninh, y tế, xe dẫn đường cho đại biểu trong suốt quá trình diễn ra Đại hội; Xây dựng Sổ tay dành cho đại biểu; Tổ chức huy động nguồn lực phục vụ Đại hội.
3. Phân công các ban, đơn vị phụ trách công tác chuẩn bị: 
- Ban Công tác thiếu nhi: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là học sinh, sinh viên tài năng.
- Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là công nhân trẻ tài năng.

- Ban Thanh niên nông thôn: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là nông dân trẻ tài năng.
- Ban Tuyên giáo: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là văn nghệ sĩ, vận động viên trẻ tài năng.
- Ban Tổ chức: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là công chức, viên chức trẻ tài năng.

- Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là doanh nhân trẻ tài năng.

- Ban Thanh niên trường học: Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là cán bộ khoa học trẻ, trí thức trẻ tài năng.

- Ban Quốc tế: Chịu trách nhiệm phối hợp với các Đại sứ quán Việt Nam ở nước ngoài và Ủy ban người Việt Nam ở ngoài nước đề cử đại biểu ở ngoài nước. 
- Nhà xuất bản Thanh niên: Chịu trách nhiệm biên tập và in cuốn sách “Tài năng trẻ Việt Nam chung tay dựng xây đất nước”, viết về các tài năng trẻ tiêu biểu và những hiến kế, đóng góp của tài năng trẻ cho sự phát triển đất nước.
 - Đoàn Thanh niên Bộ Công an: triển khai công tác chuẩn bị và chủ trì trung tâm thảo luận của các đại biểu là cán bộ, chiến sĩ trẻ tài năng của các lực lượng vũ trang.

- Thành Đoàn Hà Nội: Chịu trách nhiệm huy động lực lượng thanh niên, sinh viên Thủ đô tham gia chương trình giao lưu và phiên đại hội chính thức. Chuẩn bị lực lượng tình nguyện viên hỗ trợ Ban tổ chức.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: thực hiện báo cáo kết quả công tác tài năng trẻ tại địa phương, đơn vị giai đoạn 2010- 2015, phương hướng công tác tài năng trẻ giai đoạn 2015- 2020 (theo mẫu của Ban tổ chức Đại hội); giới thiệu đại biểu tham dự Đại hội đúng tiêu chuẩn, số lượng, tiến độ theo yêu cầu của Ban tổ chức Đại hội; Tổ chức tuyên truyền tại địa phương, đơn vị về các hoạt động của Đại hội. 
VII. TÀI LIỆU ĐẠI HỘI
1. Tài liệu đại biểu Đại hội
- Sổ tay đại biểu, gồm:
+ Chương trình Đại hội.
+ Nội quy Đại hội.
+ Danh sách trích ngang thành tích đại biểu tham dự Đại hội.
+ Thông tin Ban Tổ chức, danh sách các đoàn đại biểu,…

- Văn kiện Đại hội, gồm:
+ Báo cáo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tình hình tài năng trẻ và công tác tài năng trẻ giai đoạn 2010- 2015 và phương hướng hoạt động công tác tài năng trẻ 2015- 2020.

+ Báo cáo tổng hợp hiến kế của các tài năng trẻ dựng xây đất nước.

+ Thông điệp Đại hội.
2. Tài liệu dành cho khách mời, báo chí

- Chương trình Đại hội.

- Danh sách trích ngang thành tích đại biểu tài năng trẻ tham dự Đại hội.
- Văn kiện Đại hội.
VIII. TRANG PHỤC, QUÀ TẶNG, CHẾ ĐỘ TÀI CHÍNH

1. Trang phục đại biểu: Thực hiện theo Nội quy đại biểu.

2. Quà tặng đại biểu

- Biểu trưng Đại hội.
- Cuốn sách “Tài năng trẻ Việt Nam chung tay dựng xây đất nước”.

- Quà tặng khác (tùy theo nguồn tài trợ).

3. Chế độ tài chính

- Trung ương Đoàn đảm bảo kinh phí ăn, nghỉ cho đại biểu chính thức trong thời gian diễn ra các hoạt động của Đại hội. 
- Các địa phương, đơn vị hỗ trợ chi phí đi lại và ăn nghỉ từ địa phương tới địa điểm tổ chức Đại hội và ngược lại.
IX. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

1. Tháng 9/2015

- Xây dựng và trình Đề án.

- Triển khai công tác vận động tài trợ.
2. Tháng 10/2015

- Gửi công văn tới các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc yêu cầu tổng kết, đánh giá công tác tài năng trẻ giai đoạn 2010-2015. Các địa phương, đơn vị tiến hành giới thiệu đại biểu. 
- Xây dựng chương tổng thể, chương trình chi tiết Đại hội.

- Họp các Tiểu ban phục vụ Đại hội thông qua kế hoạch và phân công các thành viên của Tiểu ban.

- Quyết định phương án hậu cần cụ thể: Hội trường, phương án ăn, nghỉ, phương tiện đi lại, trang phục, quà tặng.
4. Tháng 11/2015

- Nhận hồ sơ, danh sách đại biểu. Thẩm định, quyết định danh sách, phát hành thông tri triệu tập đại biểu tham dự Đại hội. 

- Tổng hợp và xây dựng báo cáo công tác tài năng trẻ giai đoạn 2010-2015; phương hướng, nhiệm vụ công tác tài năng trẻ giai đoạn 2015-2020.

- Xây dựng kịch bản chương trình giao lưu, chương trình Đại hội.

- Công tác chuẩn bị cho các hoạt động khác của Đại hội. 

5. Tháng 12/2015

- Hoàn tất nội dung, công tác đại biểu, tuyên truyền, hậu cần. 
- Tổ chức Đại hội.
- Rút kinh nghiệm công tác tổ chức Đại hội. 
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