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ĐỀ CƯƠNG GIỚI THIỆU CUỘC THI TÌM HIỂU 50 NĂM NGÀY GIẢI PHÓNG MIỀN NAM, THỐNG NHẤT ĐẤT NƯỚC ( 30/4/1975-30/4/2025)

1. Tên gọi, chủ đề Cuộc thi

- Tên gọi: Cuộc thi tìm hiểu 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025).
- Chủ đề: “50 năm vang mãi bản hùng ca toàn thắng”.

2. Đối tượng dự thi: Cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong Quân đội (khuyến khích có sự tham gia của các đơn vị kết nghĩa). Mỗi tác giả, nhóm tác giả có thể dự thi nhiều bài thi.

3. Hình thức: Thi viết. 
4. Nội dung thi: Các tác giả (nhóm tác giả) phải trả lời đầy đủ, đúng thứ tự 10 câu hỏi sau đây:
Câu 1: Trung ương Cục miền Nam ra đời trong hoàn cảnh nào? Vai trò của Trung ương Cục miền Nam trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước?

Câu 2: Chủ tịch Hồ Chí Minh đã viết “Không có gì quý hơn độc lập tự do”. Đồng chí (anh, chị) hãy cho biết hoàn cảnh và ý nghĩa của lời kêu gọi đó đối với xác định đường lối lãnh đạo cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của Đảng ta?

Câu 3: Đồng chí (anh, chị) hãy cho biết hoàn cảnh ra đời của câu nói “miền Nam yêu quý luôn ở trong trái tim tôi”của Chủ tịch Hồ Chí Minh và vai trò của hậu phương lớn miền Bắc trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của dân tộc? 
Câu 4: Đồng chí (anh, chị) hãy cho biết những thắng lợi tiêu biểu của quân và dân ta góp phần đánh bại cuộc chiến tranh xâm lược thực dân kiểu mới của đế quốc Mỹ và tay sai (1954 -1975)? 

Câu 5: Đồng chí (anh, chị) hãy cho biết ý nghĩa của Hiệp định Pari đối với  thắng lợi của sự nghiệp kháng chiến chống Mỹ, cứu nước?

Câu 6: Đồng chí (anh, chị) hãy cho biết có mấy Quân đoàn (tương đương Quân đoàn) tham gia Chiến dịch Hồ Chí Minh? Đó là những Quân đoàn nào? Chiến công nổi bật của từng Quân đoàn?

Câu 7: Mệnh lệnh lịch sử của Đại tướng Võ Nguyên Giáp “Thần tốc, thần tốc hơn nữa, táo bạo, táo bạo hơn nữa” ra đời trong hoàn cảnh nào? Giá trị lịch sử của lời “Hịch” đó với Đại thắng mùa Xuân năm 1975?

Câu 8: Đồng chí (anh, chị) hãy trình bày những hiểu biết về chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử và nghệ thuật quân sự của cha ông ta được kết tinh trong sự nghiệp đấu tranh bảo vệ và xây dựng đất nước?

Câu 9: Trong Đại thắng mùa Xuân 1975, có một chiến công đặc biệt xuất sắc khẳng định chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc - đó là chiến công nào? Trách nhiệm của thanh niên quân đội và thế hệ trẻ trong với sự nghiệp bảo vệ chủ quyền biển đảo Tổ quốc hiện nay?

Câu 10: Đồng chí (anh, chị) hãy trình bày cảm nhận về Chiến thắng lịch sử ngày 30 tháng 4 năm 1975 - Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước và trách nhiệm của cá nhân trong kỷ nguyên mới, kỷ nguyên vươn mình của dân tộc, quyết tâm “xây dựng một nước Việt Nam ngày càng giàu mạnh, văn minh, văn hiến, anh hùng” (không quá 5000 từ).

5. Quy định về bài dự thi

- Bài dự thi trả lời đầy đủ, đúng thứ tự 10 câu hỏi do Ban Tổ chức công bố tại buổi phát động Cuộc thi.

- Mỗi tác giả (nhóm tác giả) có thể gửi nhiều bài thi. Đối với nhóm tác giả không quá 05 người.

- Bài thi sử dụng tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy; khuyến khích các bài thi có sự phối hợp, tham gia của các đơn vị kết nghĩa và đầu tư công phu, sâu sắc về nội dung, sáng tạo về hình thức, trình bày khoa học, sử dụng công nghệ số, hình ảnh, tư liệu minh họa hợp lý, liên hệ, vận dụng sát với cương vị, chức trách cá nhân và thực tiễn cơ quan, đơn vị, địa phương.
- Bài dự thi chưa được công bố trên các báo, tạp chí và phương tiện thông tin đại chúng; tỷ lệ trùng lặp với các bài viết, tác phẩm đã được công bố không quá 20%.

- Bài thi không được sao chép của người khác dưới mọi hình thức; nếu trích dẫn nội dung, hình ảnh, tư liệu minh họa phải chú thích rõ ràng. Sáng kiến, mô hình, điển hình tiêu biểu là người thật, việc thật, có địa chỉ cụ thể, không hư cấu.

- Ngoài bìa bài thi ghi rõ:“Bài dự thi tìm hiểu 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2025)”; thông tin tác giả (nhóm tác giả), gồm: Họ và tên; tuổi, giới tính, dân tộc; cấp bậc (nếu là quân nhân); chức vụ (chính quyền, đoàn thể); tên cơ quan, đơn vị, địa phương; số điện thoại liên hệ.
- Thí sinh phải chịu trách nhiệm về tính chính xác của các thông tin cung cấp cho Ban Tổ chức. Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm pháp lý nếu phát sinh bất cứ vấn đề nào liên quan đến bản quyền của các yếu tố được sử dụng trong bài dự thi. Bài dự thi vi phạm bản quyền sẽ bị loại khỏi Cuộc thi hoặc bị thu hồi giải thưởng (nếu phát hiện sau khi đã trao giải).

- Ban Tổ chức sẽ cung cấp những thông tin, tư liệu cần thiết cho người dự thi nghiên cứu, tham khảo trên Báo Quân đội nhân dân, Trung tâm Phát thanh - Truyền hình Quân đội và hệ thống báo chí của Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh từ tháng 01/2025.

6. Quy định về gửi, tiếp nhận bài dự thi

- Thí sinh gửi bài dự thi từ cấp cơ sở trở lên; những bài thi có chất lượng tốt được lựa chọn dự thi ở cấp cao hơn đến cơ quan, đơn vị trực thuộc Quân uỷ Trung ương - Bộ Quốc phòng. 
- Ban Tổ chức Cuộc thi chỉ tiếp nhận các bài dự thi do cơ quan chính trị các cơ quan, đơn vị trực thuộc Quân uỷ Trung ương - Bộ Quốc phòng chọn, gửi.
- Hồ sơ dự thi cấp toàn quân gồm:

+ Công văn về việc tham gia Cuộc thi cấp toàn quân.

+ Danh sách bài dự thi (ghi chú kết quả thi cấp tổ chức từ cao xuống thấp).

+ Các bài dự thi.

- Thời gian nhận hồ sơ dự thi cấp toàn quân từ ngày 01/3 - 15/3/2025 (tính theo dấu bưu điện hoặc ngày trực tiếp nhận bàn giao hồ sơ).

- Các bài dự thi (bản in, mô hình) gửi về Bảo tàng Chiến thắng B52 (số 157, phố Đội Cấn, phường Đội Cấn, Ba Đình, Hà Nội). Chi tiết liên hệ đồng chí Thượng uý Phạm Tuấn Hưng, cán bộ Cục Chính trị, Bộ Tư lệnh Thủ đô Hà Nội, ĐT: 0343.491.105. Lưu ý: Các bài thi dạng văn bản giấy phải được đóng vào phong bì thẳng, không cuộn tròn hoặc gấp nhỏ. 
- Công văn, danh sách và file Word các bài dự thi gửi về Ban Thanh niên Quân đội (số 02 Lý Nam Đế, Hoàn Kiếm, Hà Nội) và địa chỉ mail: Cuocthitimhieu50namgpmntndn@gmail.com. 
7. Quy định về cấp tổ chức, chấm thi và số lượng bài dự thi cấp toàn quân 

a) Các cơ quan, đơn vị trực thuộc Quân uỷ Trung ương - Bộ Quốc phòng

- Căn cứ tình hình thực tiễn, tổ chức phát động, thành lập Ban Giám khảo chấm bài dự thi và tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi từ cấp cơ sở đến cấp trực thuộc Quân uỷ Trung ương - Bộ Quốc phòng.

- Lựa chọn những bài thi tiêu biểu tham gia thi cấp toàn quân:

+ Các quân khu, quân chủng, Bộ đội Biên phòng, Quân đoàn 12, Quân đoàn 34: Mỗi đơn vị tối thiểu 07 bài; 

+ Các binh chủng, học viện, trường sĩ quan, Cảnh sát biển Việt Nam, Bộ Tư lệnh Thủ đô Hà Nội, Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội: Mỗi đơn vị tối thiểu 05 bài; 

+ Các đơn vị còn lại: Mỗi đơn vị tối thiểu 03 bài.

b) Cấp toàn quân: Căn cứ kết quả tổ chức Cuộc thi ở các cấp và kết quả chấm thi cấp toàn quân, Thủ trưởng Tổng cục Chính trị xét, khen thưởng các tập thể tiêu biểu, chứng nhận giải và khen thưởng những tác phẩm xuất sắc, tiêu biểu.

8. Cơ cấu giải thưởng: 

- Khen thưởng tập thể: Dự kiến tặng Bằng khen của Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị cho 35 tập thể có thành tích xuất sắc trong tổ chức, tham gia Cuộc thi.

- Giải cá nhân: Dự kiến 80 giải, gồm 10 giải A, 15 giải B, 25 giải C và 30 giải Khuyến khích. Tặng Giấy chứng nhận của Chủ nhiệm Tổng cục Chính trị cho mỗi tác phẩm đoạt giải và thưởng tiền kèm theo cho mỗi tác giả (nhóm tác giả) có tác phẩm đoạt giải: Giải A: 10.000.000 đồng, Giải B: 5.000.000 đồng, Giải C: 3.000.000 đồng, Giải Khuyến khích: 2.000.000 đồng.

9. Tổng kết, trao giải

- Thời gian, địa điểm: Dự kiến tuần 4, tháng 4/2025, tại Hà Nội.  

- Thành phần: Dự kiến trao giải C trở lên. 

- Đối với giải Khuyến khích, Ban Tổ chức Cuộc thi uỷ quyền cho các cơ quan, đơn vị trực thuộc Quân uỷ Trung ương - Bộ Quốc phòng chỉ đạo tổ chức trao giải tại các cơ quan, đơn vị nơi thí sinh công tác.
