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DIỄN VĂN BẾ MẠC

Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
(Đồng chí Nguyễn Đắc Vinh, Ủy viên dự khuyết BCH Trung ương Đảng,

 Bí thư thứ nhất BCH Trung ương Đoàn khóa X trình bày tại Đại hội) 
------------
Hà Nội, ngày 14 tháng 12 năm 2012


Kính thưa đồng chí Nguyễn Tấn Dũng, Ủy viên Bộ Chính trị, Thủ tướng Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam,

Kính thưa các đồng chí đại biểu khách quý,


Thưa toàn thể Đại hội,

Sau 3 ngày rưỡi làm việc tích cực, sôi nổi, nghiêm túc và trách nhiệm trước tuổi trẻ cả nước, Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã hoàn thành tốt nội dung chương trình đề ra. 


Đại hội đã thảo luận và thông qua các văn kiện quan trọng: Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành Trung ương Đoàn nhiệm kỳ 2007 – 2012; Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung.

Đại hội đã phát huy dân chủ bầu Ban chấp hành Trung ương Đoàn khoá X gồm 151 đồng chí có đủ tiêu chuẩn, tiêu biểu cho tuổi trẻ cả nước. Trong phiên họp lần thứ nhất, Ban Chấp hành đã bầu Ban thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Uỷ ban Kiểm tra Trung ương Đoàn. Đại hội tin tưởng Ban chấp hành Trung ương Đoàn khoá X đoàn kết, chung sức, đồng lòng, ra sức rèn luyện, phấn đấu, tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đã đề ra. 

Đại hội vinh dự được đón các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các Bộ, ngành, đoàn thể ở Trung ương, Thủ đô Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh, các Mẹ Việt Nam anh hùng, anh hùng lực lượng vũ trang, anh hùng lao động, các đồng chí cán bộ đoàn các thời kỳ, cùng nhiều đại biểu khách quý đã tới dự khai mạc và tham dự các hoạt động của Đại hội, mang đến Đại hội những tình cảm đặc biệt, sự cổ vũ, động viên to lớn đối với tuổi trẻ Việt Nam.


Tại Đại hội, đồng chí Nguyễn Phú Trọng - Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã phát biểu chỉ đạo, khẳng định vai trò xung kích cách mạng của tuổi trẻ Việt Nam và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đồng thời chỉ ra những nhiệm vụ trọng yếu của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trách nhiệm của các ngành, các cấp và xã hội đối với sự nghiệp giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng và phát huy thanh niên trong thời kỳ mới.


Đại hội vui mừng được đón nhận sự quan tâm của Chính phủ qua việc ký kết Nghị quyết liên tịch với Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tại Đại hội. Thủ tướng Chính phủ đã quan tâm dành thời gian trao đổi, đối thoại trực tiếp với đại biểu Đại hội. Nhiều ý kiến phát biểu tham luận của các Bộ, ngành đã thể hiện sự quan tâm sâu sắc của Đảng, Nhà nước và toàn xã hội đối với thanh niên và công tác thanh niên, mong muốn Đoàn TNCS Hồ Chí Minh không ngừng lớn mạnh, trở thành người bạn đồng hành tin cậy của thanh niên, làm nòng cốt trong các phong trào hành động cách mạng để tiếp tục phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ Tổ quốc.


Kính thưa các đồng chí đại biểu,

Kính thưa Đại hội,

Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X là Đại hội của khát vọng tuổi trẻ, với niềm tin son sắt, ý chí mạnh mẽ, tinh thần đoàn kết một lòng, xung kích sáng tạo, dấn thân, vững bước trên con đường đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế; thể hiện trách nhiệm của tuổi trẻ trong sự tu dưỡng, rèn luyện, phát triển của bản thân và đóng góp hữu ích cho cộng đồng, xã hội. 
Đại hội biểu thị quyết tâm của toàn Đoàn sẵn sàng đi đầu trong mọi khó khăn, thực hiện thành công mục tiêu: “Góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, có đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, có tri thức, sức khỏe, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại. Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy  vai trò xung kích cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ công bằng, văn minh, góp phần đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020”.
Để thực hiện mục tiêu này, Đại hội nhấn mạnh phải tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động; tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, tổ chức các phong trào hành động cách mạng để tạo lập môi trường thực tiễn sinh động cho thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
Đại hội đặc biệt đề cao tính hành động, thiết thực, hiệu quả trong triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012 – 2017; các phong trào, hoạt động của Đoàn khi đề ra đều hướng về mục tiêu “vì thanh niên”, “phục vụ thanh niên”, khi thực hiện đều thấm nhuần lời dạy của Bác Hồ: “Việc gì cũng cần thiết thực, nói được, làm được. Việc gì cũng cần từ chỗ nhỏ dần đến to, từ dễ dần đến khó, từ thấp dần đến cao. Một chương trình nhỏ mà thực hiện được hẳn hoi hơn là một trăm chương trình to tát mà không làm được”.
Với tất cả niềm tự hào được là đội dự bị tin cậy của Đảng, Đại hội khẳng định quyết tâm của toàn Đoàn hưởng ứng nhiệt tình, trong sáng tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 của Đảng “Một số cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; coi nhiệm vụ xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh là bộ phận quan trọng trong công tác xây dựng Đảng, là xây dựng Đảng trước một bước; xác định đoàn viên thanh niên, đặc biệt là các đảng viên trẻ, phải là những tuyên truyền viên tích cực về Nghị quyết Trung ương 4 của Đảng và là người xung kích thực hiện một cách quyết liệt nhất nhằm đưa Nghị quyết của Đảng vào cuộc sống.
Kính thưa các đồng chí đại biểu,

Kính thưa Đại hội,

Đại hội bày tỏ sự biết ơn và đánh giá cao những cống hiến đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của các đồng chí trong Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khoá IX đã chuyển công tác không tái cử vào Ban chấp hành Trung ương Đoàn khoá X. Đại hội xin chúc các đồng chí mạnh khỏe, hạnh phúc và mong muốn các đồng chí luôn quan tâm, tiếp tục cống hiến khả năng, kinh nghiệm phong phú của mình cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nói riêng, sự nghiệp giáo dục, đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ nói chung. 


Đại hội trân trọng cảm ơn các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các Bộ, Ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức kinh tế - xã hội, các bậc lão thành cách mạng, các nhà khoa học, các văn nghệ sỹ, nhà báo, các doanh nghiệp, cán bộ Đoàn các thời kỳ và các tầng lớp nhân dân đã đóng góp nhiều ý kiến quý báu xây dựng các văn kiện Đại hội, hỗ trợ vật chất và tinh thần, góp phần tích cực vào thành công chung của Đại hội.

Đại hội biểu dương các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi cả nước đã nỗ lực thi đua lập nhiều thành tích chào mừng Đại hội, đóng góp cho thành công chung của Đại hội; chân thành cảm ơn các cơ quan thông tấn, báo chí đã tham dự và tuyên truyền kịp thời, hiệu quả về Đại hội.


Đại hội biểu dương các tiểu ban phục vụ Đại hội, các cán bộ, công nhân viên cơ quan Trung ương Đoàn đã phấn đấu hết mình phục vụ Đại hội; cảm ơn đội ngũ cán bộ, nhân viên Trung tâm Hội nghị Quốc gia, Bộ tư lệnh cảnh vệ, Công an thành phố Hà Nội, Ban quản lý Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh, khách sạn Khăn Quàng đỏ, khách sạn La Thành, khách sạn Kim Liên và các tập thể, cá nhân đã tận tuỵ ngày đêm phục vụ Đại hội, góp phần tích cực vào thành công của Đại hội.


Thưa các đồng chí,


Thành công của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã cổ vũ, động viên các cấp bộ đoàn, cán bộ đoàn viên, thanh niên cả nước bước vào một nhiệm kỳ công tác mới với nhiều thời cơ thuận lợi, nhưng cũng không ít thách thức, khó khăn. Việc triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội là nhiệm vụ nặng nề, đòi hỏi từng cấp bộ đoàn, mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên phải nhận thức sâu sắc trách nhiệm của mình, sáng tạo trong việc cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết tại mỗi cấp. Mỗi đại biểu hãy mang quyết tâm hành động, phương châm “nói đi đôi với làm” của Đại hội vào quá trình thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị. Cần khẩn trương xây dựng chương trình hành động, triển khai ngay những nội dung đã được Đại hội thông qua, tạo tâm thế vững chắc cho một nhiệm kỳ mới với những kết quả cụ thể ngay từ những hoạt động chào mừng thành công Đại hội.


Đại hội X của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là Đại hội của hành động với khẩu hiệu Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Đại hội kêu gọi toàn Đoàn và tuổi trẻ cả nước phát huy truyền thống vẻ vang của Đảng, của Đoàn, của dân tộc, nêu cao tinh thần yêu nước, ý chí tự lực tự cường, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, xung kích thực hiện thắng lợi mục tiêu phấn đấu đến năm 2020 nước ta cơ bản là nước công nghiệp theo hướng hiện đại, thực hiện thành công dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước tiến lên chủ nghĩa xã hội.


Với niềm tin tưởng đó, thay mặt Đoàn Chủ tịch Đại hội, tôi xin tuyên bố bế mạc Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

Trân trọng cảm ơn và chúc sức khoẻ các đồng chí./.
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