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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

ỦY BAN KIỂM TRA

***

Số: 18 - HD/UBKTTWĐ
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 22 tháng 02 năm 2017


HƯỚNG DẪN 

Công tác kiểm tra, giám sát trong Đoàn 
và giám sát, phản biện xã hội năm 2017
-------------
Căn cứ Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát và tham mưu công tác giám sát, phản biện xã hội năm 2017 như sau:

I. XÁC ĐỊNH TRỌNG TÂM 
1. Đối với công tác kiểm tra, giám sát trong đoàn

- Kiểm tra, giám sát phục vụ đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 (theo Hướng dẫn số 16 - HD/UBKTTWĐ ngày 22/2/2017 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn).
Kiểm tra tiến độ, kết quả triển khai thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017.
2. Đối với hoạt động giám sát, phản biện xã hội
- Giám sát việc thực hiện các Nghị quyết của Đảng, pháp luật, chính sách của Nhà nước với thanh thiếu nhi và cán bộ Đoàn.
- Phản biện xã hội đối với dự thảo Luật về Hội; góp ý sửa đổi Luật Thanh niên và các nội dung theo hướng dẫn của cấp ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp.
II. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT TRONG ĐOÀN

1. Tham mưu thực hiện các nhiệm vụ công tác kiểm tra của uỷ ban kiểm tra các cấp được quy định tại Điều 29, Chương VII Điều lệ Đoàn
Tham mưu cho cấp bộ đoàn kiểm tra việc chấp hành Điều lệ; thực hiện Nghị quyết, chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn; kiểm tra cán bộ, đoàn viên khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ Đoàn; tham mưu thi hành kỷ luật, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo; kiểm tra, giám sát ủy viên ban chấp hành và cán bộ cơ quan chuyên trách cấp dưới; kiểm tra công tác đoàn phí; việc quản lý, sử dụng các nguồn quỹ khác của tổ chức đoàn cấp dưới và các đơn vị khác.
2. Chuyên đề kiểm tra, giám sát
2.1. Cấp bộ đoàn
- Nội dung kiểm tra: Kiểm tra công tác chỉ đạo Đại hội Đoàn cấp cơ sở, cấp huyện và chuẩn bị tổ chức Đại hội Đoàn cấp tỉnh; kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2017.
- Nội dung giám sát: Chương trình hành động số 33 - CTr/TWĐTN - BTG ngày 18/10/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện Chỉ thị số 42 - CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”.
- Thời gian kiểm tra, giám sát: từ tháng 3 đến tháng 10/2017.  
2.2. Ủy ban Kiểm tra
- Nội dung kiểm tra: Việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, giải quyết khiếu nại, tố cáo và thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn các cấp trước Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Nội dung giám sát: Tình hình triển khai, thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ”; Quy định số 55 của Bộ Chính trị về “Một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”.
- Thời gian: từ tháng 3 đến tháng 10/2017      
3. Cách thức tiến hành: 

- Cấp Trung ương: Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện theo Kế hoạch số 579 - KH/TWĐTN-BKT, ngày 28/02/2017 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về kiểm tra, giám sát năm 2017.
Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát đi làm việc độc lập tại một số tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc (có thông báo riêng).
+ Cấp tỉnh: Ủy ban kiểm tra Đoàn cấp tỉnh tham mưu cho cấp bộ đoàn cùng cấp xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát của Đoàn năm 2017, đồng thời xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát của ủy ban kiểm tra.

Các đơn vị có đoàn kiểm tra, giám sát Trung ương Đoàn đến làm việc theo Kế hoạch kiểm tra, giám sát của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn chủ động xây dựng báo cáo làm việc với đoàn kiểm tra đảm bảo nội dung, yêu cầu đề ra.
III. GIÁM SÁT, PHẢN BIỆN XÃ HỘI
1. Giám sát xã hội
Ủy ban Kiểm tra tham mưu cho cấp bộ Đoàn thực hiện chức năng giám sát, phản biện xã hội:
- Cấp Trung ương 
+ Giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 42 - CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”; Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ tại một số tỉnh, thành ủy và UBND các cấp (sẽ có kế hoạch chi tiết sau).
+ Phối hợp với Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam thực hiện giám sát UBND các tỉnh, thành phố, Bộ, ngành về thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên và Nghị quyết số 45 - NQ/CP của Chính phủ về “Ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh ông nghiệp hóa, hiện đại hóa”.
- Cấp tỉnh

Căn cứ tình hình thực tiễn, yêu cầu của cấp ủy đảng, ủy ban kiểm tra đoàn cấp tỉnh chủ động tham mưu cho ban chấp hành, ban thường vụ đoàn phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp xin chỉ đạo của cấp ủy và xác định nội dung và đăng ký xây dựng chương trình, kế hoạch phối hợp giám sát xã hội năm 2017, đối với cấp ủy và chính quyền địa phương theo Hướng dẫn số 47 - HD/TWĐTN-BKT ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”. 
Cụ thể nên tập trung vào một số vấn đề: việc thực hiện Chỉ thị số 42 - CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”; Đề án “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng giai đoạn 2015 - 2020” của Thủ tướng Chính phủ; Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2011 - 2020; việc thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn; việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở...

2. Phản biện xã hội:


- Cấp Trung ương: Tham mưu phản biện xã hội trong quá trình soạn thảo văn bản pháp luật, chính sách về thanh niên và công tác thanh niên: Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn phối hợp với Viện nghiên cứu Thanh niên, các ban Trung ương Đoàn, Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam tham mưu nội dung phản biện Luật Thanh niên sửa đổi và các chính sách liên quan đến thanh niên.

- Cấp tỉnh: Ủy ban kiểm tra Đoàn cấp tỉnh tham mưu cho ban chấp hành, ban thường vụ đoàn cùng cấp phát huy vai trò, trí tuệ tập thể, vai trò ủy viên ủy ban kiểm tra Đoàn cấp tỉnh, đội ngũ chuyên gia căn cứ dự thảo văn bản về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật, các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa xã hội của, địa phương và các lĩnh vực liên quan đến quyền, lợi ích chính đáng của đoàn viên thanh niên để thực hiện việc góp ý, phản biện xã hội một cách chặt chẽ, có hệ thống chuyên sâu, đúng quy định pháp luật. Cụ thể như: Góp ý sửa đổi Bộ Luật lao động năm 2012, Luật thương mại năm 2005....
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn:

- Ban hành Kế hoạch kiểm tra chuyên đề trên cơ sở xin ý kiến Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn về thời gian, địa điểm, thành phần đoàn kiểm tra, giám sát, giám sát chuyên đề; xây dựng và ban hành Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2017; tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, nhiệm kỳ 2012 - 2017; ban hành Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát phục vụ Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
- Chuẩn bị các điều kiện, nội dung tổ chức Hội nghị tổng kết công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn toàn quốc nhiệm kỳ 2012 - 2017. 

- Các đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn: Bố trí thời gian tham gia các đoàn kiểm tra, giám sát theo yêu cầu; theo dõi kiểm tra, giám sát công tác chuẩn bị, tổ chức Đại hội Đoàn tại các đơn vị theo khu vực, đối tượng, cụm thi đua tại thông báo “Phân công nhiệm vụ Ủy viên Ủy ban kiểm tra Trung ương Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 - 2017” (Thông báo số 05 - TB/UBKTTWĐ ngày 02/6/2014). 
2. Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh: 

- Phối hợp tốt trong việc chỉ đạo công tác kiểm tra giữa uỷ ban kiểm tra cấp trên với ban thường vụ, ủy ban kiểm tra cấp dưới; đẩy mạnh công tác trao đổi thông tin, nghiệp vụ với các cơ quan chức năng liên quan để nâng cao chất lượng công tác kiểm tra, giám sát.
- Tập trung rà soát cơ cấu, số lượng, chất lượng cán bộ là uỷ viên uỷ ban kiểm tra ở cấp tỉnh, cấp huyện; kịp thời kiện toàn uỷ ban kiểm tra các cấp khi có sự thay đổi về công tác cán bộ; việc tạo nguồn, tăng cường cán bộ làm công tác kiểm tra ở các cấp.
- Chú trọng công tác bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác kiểm tra, việc trang bị sách, tài liệu nghiệp vụ (tài liệu do Ủy ban Kiểm tra Trung ương đoàn biên soạn) phục vụ công tác chuyên môn, thực hiện chế độ giao ban định kỳ theo quy định.
3. Công tác thông tin, báo cáo:

Ủy ban Kiểm tra đoàn cấp tỉnh thực hiện nghiêm túc công tác thông tin, báo cáo định kỳ; việc trao đổi, tập huấn nghiệp vụ giữa uỷ ban kiểm tra cấp trên và ủy ban kiểm tra cấp dưới. Báo cáo (kèm phụ lục số liệu theo mẫu) của ủy ban kiểm tra các tỉnh, thành đoàn, Đoàn trực thuộc gửi về Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, theo tiến độ sau:
+ Báo cáo 6 tháng đầu năm gửi trước ngày 30/5/2017. 

+ Báo cáo năm 2017 gửi trước ngày 30/10/2017.

+ Kết luận của các đoàn kiểm tra gửi báo cáo Trung ương Đoàn chậm nhất sau 05 ngày khi kết thúc đợt kiểm tra.    

+ Báo cáo kịp thời kết quả giải quyết đơn thư, thi hành kỷ luật nếu có vụ việc phát sinh. 
Căn cứ Hướng dẫn công tác này, đề nghị ủy ban kiểm tra các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động tham mưu cho ban chấp hành, ban thường vụ đoàn cùng cấp triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

 - Các đ/c BT TW Đoàn (để b/c);

 - Các tỉnh, thành đoàn 

    và Đoàn trực thuộc;

 - Các ban, đơn vị khối phong

    trào Trung ương Đoàn;
 - UBQG về TN Việt Nam;
  - Lưu.
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