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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
UỶ BAN KIỂM TRA

Số: 14   HD/UBKTTWĐ
	     Hà Nội, ngày 25  tháng 02 năm 2013



HƯỚNG DẪN 
Công tác kiểm tra, giám sát năm 2013
----------
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và Quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn khóa X, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn hướng dẫn cấp bộ Đoàn và Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh nhiệm vụ trọng tâm công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT CỦA BAN CHẤP HÀNH, BAN THƯỜNG VỤ ĐOÀN CẤP TỈNH
1. Tổ chức quán triệt, triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc và Nghị quyết đại hội Đoàn cấp tỉnh về công tác kiểm tra, giám sát
Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh chỉ đạo việc quán triệt nghị quyết đại hội Đoàn các cấp về công tác kiểm tra, giám sát thông qua hội nghị tập huấn riêng về công tác kiểm tra, giám sát hoặc đưa thành một chuyên đề trong hội nghị triển khai nghị quyết nói chung. Tại hội nghị, cấp bộ Đoàn và Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh có thể hướng dẫn, tập huấn nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát; nâng cao kiến thức thực tiễn, kiến thức pháp luật, chuyên môn, nghiệp vụ… cho đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra Đoàn cấp mình.
2.  Ban hành quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra

Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, quy chế hoạt động của Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh, tham khảo quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và của Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh nhiệm kỳ trước, Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh ban hành quy chế hoạt động của Ủy ban Kiểm tra Đoàn cùng cấp. Quy chế cần thể hiện rõ chức năng, nhiệm vụ, nguyên tắc và chế độ làm việc của Ủy ban Kiểm tra; nhiệm vụ, quyền hạn của ủy viên Ủy ban Kiểm tra, thường trực (gồm: chủ nhiệm và các phó chủ nhiệm), cơ quan thường trực Ủy ban Kiểm tra (Ban Kiểm tra hoặc Ban Tổ chức - Kiểm tra); mối quan hệ của Ủy ban Kiểm tra với các cơ quan, đơn vị trong và ngoài tổ chức Đoàn.
3. Kiện toàn đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra của Đoàn
Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh nghiên cứu đánh giá mô hình Ban Kiểm tra (đối với những tỉnh có Ban Kiểm tra) hoặc đánh giá chất lượng tham mưu nội dung kiểm tra, giám sát của Ban Tổ chức - Kiểm tra. Trên cơ sở đó, quyết định mô hình hợp lý cho cơ quan thường trực Ủy ban Kiểm tra theo hướng: các đơn vị đã thành lập Ban Kiểm tra cần nâng cao năng lực hoạt động, thường xuyên kiện toàn đội ngũ cán bộ; các đơn vị chưa có Ban Kiểm tra phấn đấu thành lập Ban Kiểm tra hoặc phải bảo đảm trong Ban Tổ chức - Kiểm tra  có ít nhất 01 cán bộ chuyên trách tham mưu công tác kiểm tra, giám sát. Đồng chí cán bộ này phải được lập danh sách gửi về Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và thường xuyên giữ mối liên hệ công tác với Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn.
Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh nghiên cứu, đề xuất, áp dụng chế độ chính sách hợp lý để thu hút cán bộ có trình độ, có năng lực làm công tác kiểm tra của Đoàn; đầu tư, tạo điều kiện về nguồn lực, cơ sở vật chất, kỹ thuật, phương tiện làm việc bảo đảm cho hoạt động của Ủy ban Kiểm tra.
4. Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2013
Căn cứ Kế hoạch kiểm tra, giám sát và đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2013, Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2013. Kế hoạch cần xác định rõ nội dung, thành phần, thời gian, địa điểm, cách thức tiến hành, phân công thực hiện và giám sát thực hiện kết luận sau kiểm tra. Nội dung kiểm tra, giám sát năm 2013 cần tập trung: việc triển khai học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc, Đại hội Đoàn các cấp; việc cụ thể hóa chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và Ban Chấp hành Đoàn các cấp; công tác triển khai và kết quả thực hiện Tháng Thanh niên, chiến dịch thanh niên trình nguyện hè năm 2013; công tác quản lý đoàn viên và nội dung sinh hoạt chi đoàn; việc thực hiện Chỉ thị số 03 -CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 03- KH/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh; việc triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 - 2015”. Cách thức kiểm tra, giám sát cần được kết hợp hài hòa giữa kiểm tra định kỳ, theo chuyên đề, đột xuất với giám sát thường xuyên và chế độ tự kiểm tra. Trong năm 2013, Đoàn cấp tỉnh bảo đảm tiến hành kiểm tra 02 đợt để đánh giá sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng và cả năm. Những nơi có điều kiện có thể tổ chức thêm các đợt kiểm tra, giám sát theo chuyên đề phục vụ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh.

II. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KIỂM TRA, GIÁM SÁT CỦA ỦY BAN KIỂM TRA ĐOÀN CẤP TỈNH

1. Xây dựng chương trình công tác toàn khóa của ủy ban kiểm tra
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc, nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh; căn cứ chương trình hành động thực hiện Nghị quyết và chương trình làm việc toàn khóa của Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp, Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh ban hành chương trình làm việc toàn khóa của Ủy ban Kiểm tra. Chương trình làm việc toàn khóa phải có tính kế hoạch, tính dự báo, tính định hướng cao; có trọng tâm, trọng điểm, sát với thực tiễn yêu cầu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cũng như công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn tại địa phương, đơn vị. Chương trình công tác toàn khóa của Ủy ban Kiểm tra phải xác định được nhiệm vụ trọng tâm theo từng năm; bảo đảm sự lãnh đạo của ban chấp hành, ban thường vụ Đoàn cùng cấp đối với các mặt công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.

2. Phân công nhiệm vụ cho các ủy viên ủy ban kiểm tra 

Ủy ban Kiểm tra họp, thống nhất phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng đồng chí ủy viên Ủy ban Kiểm tra. Việc phân công căn cứ vào khả năng, sở trường, điều kiện của từng đồng chí để bố trí nhiệm vụ cho phù hợp. Việc phân công phải rõ người, rõ việc, gắn trách nhiệm của từng đồng chí; có cơ chế kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ đã được phân công; có cơ chế quy định mối quan hệ giữa các thành viên, tránh chồng chéo trong thực hiện nhiệm vụ.
3. Xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2013
Căn cứ Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh năm 2013, Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra, giám sát theo chuyên đề, trong đó tập trung: Việc triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; việc triển khai Nghị quyết liên tịch ban hành quy chế phối hợp công tác của Chính phủ với Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; việc thực hiện Chỉ thị số 03 -CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 03 -KH/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh; việc thực hiện bộ tiêu chí thi đua năm 2013. 
4. Thông tin, định hướng nội dung công tác kiểm tra, giám sát giữa Đoàn cấp tỉnh và Đoàn cấp huyện
Ủy ban kiểm tra Đoàn cấp tỉnh duy trì chế độ báo cáo và thông tin qua lại thường xuyên với Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn, Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp huyện; định kỳ giao ban công tác với Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp huyện; thường xuyên cung cấp thông tin tuyên truyền về nội dung công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn; nêu gương các tập thể, cá nhân làm tốt công tác kiểm tra, giám sát và chia sẻ kinh nghiệm thực tiễn về công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn. 

Rà soát, tổng hợp tài liệu liên quan đến lý luận và thực tiễn công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn để cung cấp cho các tập thể, cá nhân làm công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
Trên đây là hướng dẫn nhiệm vụ trọng tâm công tác kiểm tra, giám sát năm 2013, Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đề nghị các cấp bộ Đoàn và Ủy ban Kiểm tra Đoàn cấp tỉnh triển khai, thực hiện và báo cáo về Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn (qua Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn), cụ thể: 
    + Kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát năm 2013: gửi trước ngày 15/3/2013. 
 + Báo cáo 6 tháng đầu năm 2013: gửi trước ngày 10/7/2013.
    + Báo cáo năm 2013: gửi trước ngày 30/11/2013
.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; 
- Các đ/c UV BTV, UV UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đ/vị khối phong trào TW Đoàn;

- Lưu VP, UBKT.
	TM. UBKT TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHỦ NHIỆM

Nguyễn Long Hải
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