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HỘI ĐỒNG TRUNG ƯƠNG

***

Số: 13HD/HĐĐTW
	Hà Nội, ngày 15 tháng 02 năm 2012


HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2012; 

Chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
--------

Thực hiện Kế hoạch số 356 KH/TWĐTN ngày 04/02/2012 về Hành động Tháng Thanh niên năm 2012; Công văn số 122/TWĐTN ngày 14/02/2012 về việc thi đua chào Số: 14HD/HĐĐTW Số: 13HD/HĐĐTW Số: 14HD/HĐĐTW mừng đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hội đồng Đội Trung ương hướng dẫn Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nội  dung

- Khơi dậy trong thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam, từ đó tạo ra niềm tin, sự đoàn kết thống nhất, nâng cao vai trò, trách nhiệm của lớp măng non đất nước trong thời kỳ mới.

- Tạo phong trào hành động thiết thực, tiếp tục thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, tập trung xây dựng các công trình, phần việc măng non, lập nhiều thành tích chào mừng đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, qua đó nâng cao chất lượng hoạt động Đội, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

- Thông qua các hoạt động nhằm tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, sự quan tâm phối hợp của các cấp chính quyền, đoàn thể, lực lượng xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

2. Yêu cầu 

- Các hoạt động hưởng ứng phải được phát động và tổ chức từ cơ sở, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tế, phù hợp với từng đối tượng thiếu nhi, tránh phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục

- Tăng cường, đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam; chú trọng các hình thức giáo dục truyền thống, như: Thi tìm hiểu, diễn đàn, giao lưu, gặp gỡ nhân chứng, hành trình về nguồn... Các cơ sở Đội cần chú ý khai thác hiệu quả tuyên truyền của các phương tiện thông tin đại chúng, các đội tuyên truyền măng non, các hình thức tuyên truyền trực quan tại các địa phương, đơn vị, các điểm công cộng...

- Tổ chức tốt cuộc thi tìm hiểu lịch sử với chủ đề "Em yêu tổ quốc Việt Nam“ trong các trường Trung học cơ sở.

- Tiếp tục tổ chức thực hiện có hiệu quả cuộc vận động "Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy" giai đoạn 2011 - 2015; tổ chức cho thiếu nhi thi đua học tập, tìm hiểu, thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy; nghiên cứu, tìm hiểu những tư liệu, những tác phẩm văn học, nghệ thuật và điện ảnh tiêu biểu về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng của Bác như: "Thời thanh niên của Bác Hồ", "Búp sen xanh", "Kể chuyện dọc đường cách mạng", "Hồ Chí Minh chân dung một con người", "Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Kông", "Những giây phút cuối đời của Bác".

- Tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi ý nghĩa của "Tháng Thanh niên"; kết quả các phong trào lớn của Đoàn nhiệm kỳ 2007 - 2012; Hướng dẫn cho các em cùng chung tay góp sức xây dựng nông thôn mới bằng những việc làm thiết thực, phù hợp với lứa tuổi, gắn với việc phát động, triển khai phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ".
- Tuyên truyền kết quả đại hội Đoàn các cấp, công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong các cơ sở Đội.
- Phát động các đợt thi đua học tập gắn với các hoạt động sinh hoạt văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao, kể chuyện và nghe nói chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tổ chức rộng khắp trong thiếu nhi diễn đàn "Thiếu nhi Việt Nam - Tiến bước lên Đoàn".

- Nâng cao chất lượng phong trào "Em yêu biển đảo quê hương em" thông qua hoạt động của các Đội Tuyên truyền măng non, các cuộc thi viết, vẽ về biển đảo; Tổ chức cho thiếu nhi viết thư thăm hỏi, động viên các chiến sĩ và giúp đỡ các gia đình có người thân đang làm nhiệm vụ giữ gìn an ninh tổ quốc tại các khu vực biển đảo.

- Đẩy mạnh các hoạt động tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, phòng chống ma tuý thông qua các cuộc thi, các buổi tuyên truyền, ra quân hưởng ứng. Duy trì hoạt động của các Câu lạc bộ, các đội tuyên truyền măng non...

- Tiếp tục triển khai sâu rộng, có hiệu quả cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, phong trào “Quyên góp sách cho thiếu nhi đọc tại các điểm Bưu điện Văn hóa xã” gắn với nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, phong trào “Vì màu xanh quê hương”, các hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”... 

- Các hoạt động hưởng ứng "Tháng Thanh niên" năm 2012 cần gắn với hoạt động kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Tổ chức cho thiếu nhi đăng ký thực hiện tốt cuộc vận động "Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy" , phát động triển khai phong trào "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ", xây dựng các công trình, phân việc măng non chào mừng đại hội Đoàn các cấp.
3. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đội góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, phát triển "Lớp đoàn viên Tháng Thanh niên", "Lớp đoàn viên Đại hội Đoàn X"
- Tăng cường kiểm tra, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức và thực hiện hoạt động của các cơ sở Đội; quan tâm đào tạo đội ngũ cán bộ phụ trách Đội, cán bộ chỉ huy đội, phụ trách Sao; cải tiến, duy trì nền nếp và nâng cao chất lượng nội dung, phương thức hoạt động Đội, sinh hoạt Sao Nhi đồng; đầu tư trang bị cơ sở vật chất, phương tiện phục vụ phong trào thiếu nhi.

- Kết nạp "Lớp đội viên Tháng Thanh niên"; "Lớp đội viên Đại hội Đoàn X", thống kê nắm vững danh sách, phân loại đội viên lớn; chủ động xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, mở các lớp cảm tình Đoàn, tổ chức các đợt kết nạp đoàn viên mới, giới thiệu phát triển “Lớp đoàn viên Tháng Thanh niên”; “Lớp đoàn viên Đại hội Đoàn X” góp phần xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

- Cần quan tâm, chú trọng làm tốt việc hướng dẫn, thực hiện quy trình bồi dưỡng kết nạp đội viên, kết nạp đoàn viên từ đội viên lớn; chú trọng chất lượng đội viên, đoàn viên được kết nạp.

4. Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng, phối hợp với chính quyền và các ngành, xây dựng công trình, phần việc măng non chào mừng đại hội Đoàn các cấp
- Tham mưu tổ chức các cuộc gặp gỡ, toạ đàm giữa lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền với đội ngũ cán bộ phụ trách Đội, các cơ sở Đội và thiếu nhi; chủ động tham mưu đề xuất những nội dung về công tác thiếu nhi với cấp uỷ Đảng, chính quyền và Đoàn Thanh niên.

- Nhân “Tháng Thanh niên” các cấp bộ Đội cần gắn với việc phát động triển khai phong trào "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, xây dựng công trình, phần việc măng non chào mừng đại hội Đoàn các cấp.

- Chủ động tham mưu với cấp uỷ, chính quyền đầu tư xây dựng nhà bán trú dân nuôi, nhà tránh lũ, Nhà văn hóa nông thôn, điểm sinh hoạt, điểm vui chơi cho thiếu nhi, trang thiết bị hoạt động cho các Nhà Thiếu nhi.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp Trung ương
- Ban hành hướng dẫn:  Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2012; Chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Ban hành hướng dẫn - Tham gia Ban chỉ đạo, các đoàn công tác của Trung ương Đoàn đi cơ sở trong “Tháng Thanh niên”, chỉ đạo Đại hội Đoàn các cấp.
- Ban hành hướng dẫn, tổ chức lễ phát động phong trào "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”.

- Hướng dẫn, theo dõi, tổng hợp tình hình và đánh giá, tổng kết việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng Thanh niên” năm 2012; thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp của các tỉnh, thành phố.

2. Cấp Tỉnh, Thành phố
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức hưởng ứng “Tháng Thanh niên” năm 2012; thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X ở địa phương mình và gửi về Trung ương trước ngày 05/3/2012.

- Thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện, giới thiệu mô hình và các hoạt động hưởng ứng với Trung ương để tuyên truyền, động viên, khen thưởng kịp thời.
- Biểu dương, tôn vinh những tập thể, cá nhân có thành tích trong việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng Thanh niên” và các hoạt động thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp trong năm 2012.

- Mọi thông tin, báo cáo đề nghị gửi về Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương (Địa chỉ: 64 Bà Triệu - Hà Nội, Điện thoại: 04.62631819 - 04.62631808, Fax: 04.62631810, Email: hoidongdoitw@gmail.com).

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Văn phòng, Ban TNNT TW Đoàn;
- HĐĐ các Tỉnh, Thành phố;
- Lưu VP HĐĐTW.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Hoàng Tú Anh
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