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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  34  HD/TWĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  31  tháng 12 năm 2013


HƯỚNG DẪN
Sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ tư Ban Thường vụ 

Trung ương Đoàn khóa IX về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện

 Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu
 trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”
--------------

 Ngày 21/3/2000, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa VII ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam” (gọi tắt là Cuộc vận động). Ngày 13/11/2008, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa IX có Kết luận số 138 KL/TWĐTN về một số giải pháp đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam” (gọi tắt là Kết luận 138). Nhằm sơ kết, đánh giá kết quả 5 năm thực hiện Kết luận 138, hướng tới kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2014), 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2014), Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 138 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đánh giá kết quả triển khai các giải pháp đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động trong 5 năm (2008-2013). Phân tích kết quả đạt được, chỉ rõ hạn chế, khó khăn, tìm ra nguyên nhân và giải pháp khắc phục. Trên cơ sở đó, xây dựng nội dung, giải pháp đẩy mạnh công tác phát triển đảng trong đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 - 2017.

- Tổng kết các mô hình, cách làm hay, giải pháp hiệu quả trong quá trình thực hiện Cuộc vận động từ năm 2008 đến nay, tiếp tục bổ sung hoàn thiện quy trình, thủ tục bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng.
- Gắn sơ kết Kết luận 138 với đối thoại, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân, đơn vị xuất sắc, điển hình trong thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.

II. NỘI DUNG 
1. Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện Kết luận

- Đánh giá việc cụ thể hóa các nội dung, giải pháp chủ yếu đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động tại địa phương, đơn vị; kết quả thực hiện mục tiêu, yêu cầu đề ra.

- Công tác tuyên truyền, đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động trong các đối tượng, khu vực, địa bàn.

- Công tác kiểm tra, đánh giá định kỳ, biểu dương, khen thưởng các tập thể và cá nhân tiêu biểu trong thực hiện Cuộc vận động.
2. Đánh giá kết quả đạt được trên các mặt

2.1. Tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức, xây dựng lý tưởng phấn đấu vào Đảng đúng đắn cho đoàn viên thanh niên

- Đánh giá chất lượng công tác tuyên truyền, giáo dục về Đảng; giáo dục lý tưởng cộng sản, giáo dục truyền thống cách mạng cho đoàn viên thanh niên.

- Đánh giá chất lượng các đợt sinh hoạt chính trị trong đoàn viên thanh niên với chủ đề "Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam", “Tôi - Người Cộng sản trẻ”…, các hình thức thi tìm hiểu về Đảng, về chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh; về chủ trương đường lối, chỉ thị, nghị quyết của Đảng.

- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện có hiệu quả "Chương trình rèn luyện đoàn viên", góp phần nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng.

2.2. Đánh giá công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp
- Đánh giá việc thực hiện quy trình bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho đoàn viên thanh niên.
- Hiệu quả của những giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú, đặc biệt là việc xây dựng tiêu chuẩn đoàn viên ưu tú phù hợp với từng đối tượng, khu vực, địa bàn.

- Đánh giá vai trò của tập thể chi đoàn, Đoàn cơ sở trong việc bồi dưỡng giúp đỡ đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Đánh giá số lượng đoàn viên, chất lượng đoàn viên ưu tú và tỉ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng (so sánh qua các năm).

2.3. Đánh giá hiệu quả của các phong trào hành động cách mạng trong việc tạo môi trường để đoàn viên thanh niên rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam

  - Tác động từ hai phong trào hành động cách mạng “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “ Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” đối với sự rèn luyện, trưởng thành của đoàn viên thanh niên.

- Kết quả các chủ trương, Nghị quyết của Đoàn đến việc nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, chất lượng đoàn viên, công tác phát triển Đảng trong đoàn viên thanh niên, đặc biệt là Nghị quyết 02 NQ/TWĐTN ngày 09/9/2008 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX về "Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn".
- Kết quả đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn, thành lập nhóm tu dưỡng, tổ rèn luyện, tổ tự quản trong đoàn viên thanh niên.
2.4. Kết quả việc phát huy vai trò đảng viên trẻ, đảng viên lão thành trong công tác giáo dục, bồi dưỡng, rèn luyện đoàn viên
- Kết quả tham mưu cho cấp ủy đảng chỉ đạo tổ chức Đoàn và cấp ủy đảng trực thuộc thực hiện Cuộc vận động (các chỉ thị, nghị quyết, văn bản và công tác chỉ đạo về công tác phát triển đảng viên trẻ…).
- Đánh giá vai trò nòng cốt chính trị, tính tiền phong gương mẫu của đảng viên trẻ trước đoàn viên thanh niên và trong việc thực hiện các nhiệm vụ của Đoàn.

- Đánh giá công tác tham mưu của cấp bộ đoàn cho cấp ủy về các hình thức tổ chức lễ kết nạp đảng viên để lại ấn tượng sâu sắc (như: kết nạp tại công trường, công trình thanh niên, chiến dịch thanh niên tình nguyện; kết nạp tại các khu di tích lịch sử, di tích cách mạng…).

3. Đánh giá chung

- Mặt được.

- Hạn chế, nguyên nhân. 
- Một số kinh nghiệm.
4. Định hướng công tác phát triển đảng viên trong đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 – 2017
4.1. Mục tiêu: Xác định mục tiêu chung và một số chỉ tiêu cụ thể.

4.2. Nội dung, giải pháp:

- Giải pháp về công tác tuyên truyền.

- Giải pháp về công tác tham mưu cho cấp ủy đảng; quy trình bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú kết nạp Đảng.
- Giải pháp về tổ chức các phong trào hành động cách mạng.

- Giải pháp phát huy vai trò của đảng viên trẻ, đảng viên lão thành.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn

- Phối hợp với Vụ Đảng viên và Vụ Tổ chức cơ sở Đảng, Ban Tổ chức Trung ương và các cơ quan liên quan tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 138. Gắn sơ kết 5 năm với đối thoại, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân, đơn vị xuất sắc trong thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”.
- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng báo cáo, phụ lục số liệu và chuẩn bị các nội dung, điều kiện tổ chức hội nghị sơ kết. 

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn kiểm tra, đánh giá, xây dựng báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 138 và phụ lục số liệu về công tác phát triển đảng viên trẻ trong đoàn viên ưu tú của địa phương, đơn vị từ năm 2008 đến năm 2013 (theo mẫu phụ lục số liệu gửi kèm).
- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc có điều kiện, đề nghị chủ động báo cáo, xin ý kiến cấp ủy đảng để tổ chức Hội nghị sơ kết và tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong thực hiện Cuộc vận động.
- Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đề xuất khen thưởng 01 tập thể và 01 cá nhân có thành tích xuất sắc, riêng các thành phố trực thuộc Trung ương, Nghệ An, Thanh Hóa, Đoàn khối Các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội giới thiệu 02 tập thể và 02 cá nhân xuất sắc đề nghị khen thưởng (Hồ sơ đề nghị khen thưởng gồm: Báo cáo mô hình, sáng kiến; hình ảnh, tư liệu minh họa theo mẫu 1 và mẫu 2 gửi kèm).

 Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận 138 và phụ lục số liệu đề nghị gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn, qua Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, địa chỉ: số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội (email btctrunguongdoan@gmail.com) trước ngày 15/02/2014 . Chi tiết liên hệ đồng chí Lê Thị Hải Hà, chuyên viên Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, điện thoại 04.6263.1786, 0902.145.621.
	Nơi nhận:

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Các tỉnh, thành đoàn, 

  đoàn trực thuộc (để thực hiện);

- Các ban phong trào, VP TW Đoàn;

- Lưu BTC, VP.

	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ

(Đã ký)

Đặng Quốc Toàn
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