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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  74 -HD/TWĐTN-BTC

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 23 tháng 02 năm 2016


HƯỚNG DẪN

Tổ chức Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm năm 2016
-----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn tổ chức Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tạo cơ hội cho đội ngũ Bí thư Chi đoàn trên toàn địa bàn các cụm được rèn luyện, thể hiện tài năng, kỹ năng của mình trong thực tiễn hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị. Đồng thời cũng là dịp để đội ngũ Bí thư chi đoàn tăng cường mối giao lưu, đoàn kết, có điều kiện được giao lưu học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau.

- Phát hiện và tuyên dương các điển hình Bí thư chi đoàn xuất sắc trên các lĩnh vực.
2. Yêu cầu
- Công tác giới thiệu điển hình từ các địa phương, đơn vị cần được thực hiện nghiêm túc, thông tin rộng rãi, chọn lựa đúng đối tượng, chất lượng.

- Công tác tổ chức chu đáo, an toàn, tiết kiệm, vui tươi; nội dung cập nhật kiến thức, huấn luyến kỹ năng, nghiệp vụ (nếu có) cần hết sức thiết thực, bổ ích.
II. ĐỐI TƯỢNG

Bí thư chi đoàn (gồm: Bí thư chi đoàn và Bí thư chi đoàn cơ sở)

III. NỘI DUNG
1. Nội dung Liên hoan
Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm gồm 02 nội dung, cụ thể:

- Tổ chức trại tập huấn kỹ năng, gắn với các hoạt động Văn hóa văn nghệ, Thể dục thể thao, giao lưu chia sẻ kinh nghiệm, giải pháp công tác, có thể kết hợp tọa đàm theo chuyên đề.
- Các hoạt động xã hội do đội ngũ là các Bí thư chi đoàn thực hiện.

- Tổ chức tuyên dương Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm.
2. Số lượng, tiêu chuẩn

- Số lượng: Tùy theo điều kiện tình hình, mỗi cụm lựa chọn số lượng phù hợp trên sự thống nhất của các tỉnh, thành, đơn vị trong cụm.
- Tiêu chuẩn: Phải tham gia Liên hoan cấp tỉnh và đạt tiêu chuẩn Bí thư chi đoàn giỏi do tỉnh, thành đoàn và tương đương công nhận; có mô hình, sáng kiến hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại địa phương, đơn vị; chi đoàn được công nhận là chi đoàn vững mạnh trong 2 năm liên tiếp (tính đến thời điểm thực hiện). Độ tuổi Bí thư chi đoàn tham gia Liên hoan không quá 25 tuổi.
3. Thời gian, địa điểm: Nên tổ chức Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm thực hiện trong hai khoảng thời gian (Giao ban 6 tháng đầu năm 2016 hoặc giao ban cuối năm 2016). Thời gian khác phù hợp và địa điểm tổ chức Liên hoan do cụm hoạt động quyết định.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn 

- Phối hợp đơn vị trưởng cụm và hướng dẫn các tỉnh, thành, đoàn trực thuộc tổ chức triển khai các nội dung có liên quan.

- Vận động hỗ trợ quà tặng cho cụm phụ trách.
- Hỗ trợ báo cáo viên và huấn luyện viên (nếu có yêu cầu từ cụm).
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp tỉnh và tham gia Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm.

- Tiến hành thực hiện quy trình, thủ tục xét chọn và lựa chọn Bí thư chi đoàn giỏi của đơn vị đề nghị tuyên dương tại Liên hoan Bí thư chi đoàn giỏi cấp cụm.

- Đảm bảo kinh phí đi lại, ăn ở cho các đại biểu của đơn vị mình trong thời gian tổ chức Liên hoan.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Ban, đơn vị Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung của Hướng dẫn này.
	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức Trung ương;

- Ban Dân vận Trung ương;

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;

- Lưu BTC, VP.
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