	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

UỶ BAN TRUNG ƯƠNG

***

Số: 23  /TWH
	Hà Nội, ngày 21 tháng 02 năm 2012



THÔNG BÁO 
Kết quả tổ chức Chương trình “Nghĩa tình Côn Đảo” năm 2012 
--------------
Thực hiện Chương trình “Khi Tổ quốc cần” của Hội LHTN Việt Nam và cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo” của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trong các ngày 02-04/02/2012 tại huyện Côn Đảo, tỉnh Bà Rịa-Vũng Tàu, Trung ương Hội LHTN Việt Nam đã phối hợp với Ban Liên lạc cựu tù chính trị Côn Đảo và huyện Côn Đảo tổ chức thành công chương trình “Nghĩa tình Côn Đảo” năm 2012. Tham dự Chương trình có 40 đại biểu của Hội LHTN Việt Nam và 120 cựu tù chính trị Côn Đảo cùng đông đảo cán bộ, nhân dân và thanh thiếu nhi huyện Côn Đảo.

Các đại biểu tham dự Chương trình đã thăm các di tích lịch sử của Côn Đảo , dâng hương tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tại Nghĩa trang Hàng Dương; đặc biệt tham dự lễ kỷ niệm 40 năm ngày thành lập Đảng bộ Lưu Chí Hiếu – Đảng bộ đầu tiên của Côn Đảo, tiền thân của Huyện ủy Côn Đảo nhân dịp kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Cũng trong Chương trình, Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Báo Thanh niên đã tổ chức thăm và chúc Tết, tặng quà chiến sỹ trẻ thuộc các đơn vị lực lượng vũ trang đang làm nhiệm vụ tại Côn Đảo, tổ chức giao lưu truyền thống giữa các thế hệ cán bộ, hội viên và thanh niên với các cô, chú cựu tù chính trị; trao tặng 60 xuất học bổng cho các em học sinh nghèo, vượt khó học giỏi và tặng quà các đại biểu cựu tù chính trị Côn Đảo tham gia Chương trình, tặng 100 triệu đồng cho Ban liên lạc cựu tù chính trị Trại 1 – 6B Côn Đảo . Tổng số tiền công tác xã hội trong Chương trình lên tới 140 triệu đồng từ nguồn đóng góp của các địa phương, đơn vị và hỗ trợ của Quỹ học bổng Vừ A Dính. Các hoạt động trên đã để lại dấu ấn tốt đẹp trong mỗi đại biểu tham dự, đồng thời là điểm nhấn quan trọng trong việc đẩy mạnh chương trình “Nghĩa tình Côn Đảo” của Hội LHTN Việt Nam.
Từ kết quả tổ chức Chương trình, Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam xác định tiếp tục tổ chức các hoạt động hướng về Côn Đảo; tổ chức các đoàn đại biểu là cán bộ, hội viên đến thăm Côn Đảo. Đẩy mạnh hỗ trợ các hoạt động của Ban Liên lạc cựu tù chính trị Côn Đảo để thể hiện lòng tri ân với những người có công với cách mạng, gìn giữ những nhân chứng quan trọng trong công tác truyền thông, giáo dục truyền thống của Hội. Đồng thời góp phần xây dựng Côn Đảo trở thành một khu du lịch nổi tiếng, một địa chỉ giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ Việt Nam.

 Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam trân trọng thông báo! 
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