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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: 45 - HD/TWĐTN- CTTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  30  tháng  3  năm 2020




HƯỚNG DẪN
Thành lập Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh, thành phố
-----------

Thực hiện Luật Trẻ em 2016, Nghị định số 56/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em, căn cứ Kế hoạch số 130-KH/TWĐTN-CTTN ngày 27/12/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em giai đoạn 2018 - 2022, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Hướng dẫn thành lập Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh (sau đây gọi tắt là Câu lạc bộ) cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cụ thể hóa các nhiệm vụ thực hiện Luật Trẻ em 2016, các văn bản pháp quy liên quan đến trẻ em và Kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói, nguyện vọng của trẻ em. Thể hiện vai trò, trách nhiệm của Đoàn, Đội các cấp trong bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của trẻ em.
2. Tăng cường sự hỗ trợ, tư vấn của các chuyên gia trên các lĩnh vực luật pháp, tâm lý, bác sĩ và các cơ quan chức năng trong việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của trẻ em.
3. Việc thành lập các Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh cần đảm bảo tính hiệu quả, phù hợp; đảm bảo vì quyền lợi tốt nhất của trẻ em.
II. CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ CỦA CÂU LẠC BỘ
Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh giúp Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của trẻ em, cụ thể:
- Tư vấn về nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn Thanh niên, Hội đồng Đội trong tham gia, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của trẻ em. 
- Nghiên cứu, đề xuất các giải pháp, mô hình hỗ trợ trẻ em; tư vấn phòng ngừa, can thiệp, hỗ trợ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của trẻ em.
- Tư vấn, đề xuất cách thức tham gia của tổ chức Đoàn, Đội với các vụ việc thấy cần thiết phải lên tiếng nhằm tạo sự đồng thuận, tiếng nói chung của tổ chức Đoàn, Đội trong bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của trẻ em; phát huy vai trò của tổ chức Đoàn, Đội trong công tác bảo vệ trẻ em. Lên tiếng bảo vệ trẻ em trước các vụ việc xâm hại trẻ em theo yêu cầu của tổ chức Đoàn, Đội.
III. VIỆC THÀNH LẬP CÂU LẠC BỘ
	1. Thành phần mời tham gia Câu lạc bộ
- Là các chuyên gia trên lĩnh vực luật pháp, tâm lý, bác sĩ, chuyên gia về trẻ em; lãnh đạo Hội đồng Đội, đại diện một số ban chuyên môn của Tỉnh đoàn.
- Các tỉnh, thành đoàn căn cứ tình hình thực tế của địa phương xây dựng cơ cấu số lượng thành viên Câu lạc bộ, Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ cho phù hợp. Có thể mời đại diện một số sở, ngành (như Lao động - Thương binh và Xã hội, Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Hội bảo vệ quyền trẻ em…)
	2. Một số yêu cầu trong thành lập Câu lạc bộ
- Việc lựa chọn các thành viên tham gia Câu lạc bộ, Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ cần đảm bảo các điều kiện về chuyên môn, có uy tín trong công tác bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của trẻ em, có điều kiện tham gia thường xuyên hoạt động của Câu lạc bộ.
	- Hằng năm, cần xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể của Câu lạc bộ, trong đó xác lập các nội dung, giải pháp nhằm đẩy mạnh các hoạt động tư vấn, trợ giúp trẻ em tại địa phương, đơn vị.
	3. Quy trình thành lập
- Bước 1: Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn chuẩn bị hồ sơ thành lập Câu lạc bộ, bao gồm: Dự thảo Kế hoạch thành lập Câu lạc bộ; dự thảo Quy chế tổ chức và hoạt động của Câu lạc bộ; danh sách thành viên và danh sách Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ (có hồ sơ mẫu kèm theo).
 - Bước 2: Báo cáo xin ý kiến cấp ủy và các cơ quan có liên quan.
- Bước 3: Liên hệ với các ban, ngành, cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan đề xuất, giới thiệu nhân sự tham gia Câu lạc bộ.
- Bước 4: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tiến hành thẩm định danh sách nhân sự, ban hành Quyết định thành lập Câu lạc bộ, Ban chủ nhiệm Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh.
- Bước 5: Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ra Quyết định thành lập Câu lạc bộ và tổ chức ra mắt Câu lạc bộ (nếu có điều kiện); thông qua Quy chế hoạt động, phân công nhiệm vụ của các thành viên Câu lạc bộ.
	IV. TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG 
1. Cơ cấu tổ chức
- Thành viên Câu lạc bộ: Bố trí phù hợp với tình hình, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Để bảm bảo tinh gọn, hiệu quả, tổng số thành viên của Câu lạc bộ nên không quá 15 người. Các thành viên Câu lạc bộ thực hiện nhiệm vụ theo phân công của Chủ nhiệm Câu lạc bộ. 
- Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ không quá 05 người gồm: 
+ Chủ nhiệm: 01 người, là Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh, thành phố
+ Các Phó Chủ nhiệm: 01 - 02 người, trong đó 01 đồng chí là Phó Chủ tịch Hội đồng Đội tỉnh, thành phố; 01 đồng chí là đại diện chuyên gia về trẻ em.
+ Các thành viên: Từ 02 - 03 người, là đại diện lãnh đạo Ban Thường vụ Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh, thành phố, các luật sư, bác sĩ, chuyên gia tâm lý về trẻ em.
2. Nguyên tắc, phương thức hoạt động của Câu lạc bộ
2.1. Nguyên tắc hoạt động
- Tuân thủ các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; Quy chế, quy định của Đoàn Thanh niên.
- Đảm bảo sự độc lập, khách quan, trách nhiệm, trung thực và đạo đức nghề nghiệp trong việc báo cáo, chia sẻ thông tin, tư vấn, trợ giúp của các thành viên trong Câu lạc bộ, đảm bảo vì quyền lợi tốt nhất của trẻ em.
- Tôn trọng, khuyến khích, phát huy các sáng kiến, cống hiến của các thành viên Câu lạc bộ trong công tác bảo vệ trẻ em.
- Đảm bảo tính cam kết và trách nhiệm của các thành viên đối với hoạt động của Câu lạc bộ.
- Phát huy tính tự nguyện, tự giác của các thành viên trong thời gian tham gia và trong các hoạt động cụ thể tư vấn trợ giúp trẻ em.
2.2. Phương thức hoạt động
- Câu lạc bộ và các thành viên trong Câu lạc bộ làm việc theo phương thức tự nguyện, linh hoạt, chủ động; các thành viên tự nghiên cứu, trình bày ý kiến, dân chủ phát biểu ý kiến thông qua hoạt động do Câu lạc bộ thực hiện.
- Hình thức kết nối, cơ chế trao đổi thông tin giữa các thành viên linh hoạt, kịp thời thông qua các nhóm group, zalo, email…  
- Tùy theo yêu cầu và tính chất của từng vụ việc cụ thể, Chủ nhiệm Câu lạc bộ sẽ triển khai đến toàn thể thành viên trong Ban chủ nhiệm hoặc nhóm thành viên là chuyên gia về lĩnh vực cần tư vấn. Hình thức triển khai công việc do Câu lạc bộ bàn bạc, thống nhất, đảm bảo phù hợp với điều kiện công tác, cư trú của các thành viên trong Ban chủ nhiệm, đảm bảo tính hiệu quả. Khi có nhiệm vụ cần tư vấn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu thì Câu lạc bộ chủ động, tích cực huy động các thành viên tham gia triển khai công việc.
- Các ý kiến thảo luận, đề xuất của các thành viên trong Câu lạc bộ bằng văn bản hoặc ý kiến phát biểu trực tiếp được Chủ nhiệm Câu lạc bộ tập hợp đầy đủ gửi tới Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
- Hằng năm, Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ họp định kỳ 04 lần/năm. Câu lạc bộ sinh hoạt tối thiểu 02 lần/năm (có thể họp trực tuyến hoặc các hình thức khác phù hợp).
3. Nhiệm vụ, quyền hạn của thành viên Câu lạc bộ
- Tham gia đầy đủ tích cực vào các hoạt động của Câu lạc bộ; có quyền và trách nhiệm trình bày ý kiến của mình về những vấn đề trong phạm vi, nhiệm vụ tham vấn, tư vấn về những vụ việc mà Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn yêu cầu hoặc những vụ việc do thành viên trong Câu lạc bộ chủ động phát hiện, đề xuất liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, cán bộ Đoàn.
- Được tham dự các hội nghị, hội thảo, tọa đàm, xây dựng các chuyên đề nghiên cứu khoa học, khảo sát thực tế, các đoàn giám sát và góp ý kiến khi được Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn mời; được cung cấp thông tin về tình hình và hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh và các cơ chế, chính sách của tổ chức Đoàn, Đội liên quan đến lĩnh vực tư vấn của Câu lạc bộ.
- Phối hợp cùng với các đơn vị có liên quan thực hiện việc tư vấn miễn phí cho các đối tượng là trẻ em, các gia đình trẻ về những vấn đề liên quan đến pháp luật trong lĩnh vực trẻ em.
V. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Cấp Trung ương
- Ban hành Hướng dẫn thành lập Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh trong Quý I/2020.
- Chỉ đạo, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn thành lập Câu lạc bộ cấp tỉnh trong năm 2020.
- Kiểm tra hoạt động của các Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh trong hỗ trợ, bảo vệ trẻ em trong năm 2021.
- Giao Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, thường trực Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp Trung ương là đầu mối hướng dẫn, hỗ trợ và nắm bắt kết quả thành lập, hoạt động của Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh.
2. Các tỉnh, thành đoàn
- Tiến hành quy trình thành lập Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh cho phù hợp. Phấn đấu trong năm 2020, 100% các tỉnh, thành phố thành lập, ra mắt Câu lạc bộ. Báo cáo tình hình thành lập, kế hoạch hoạt động, Quy chế hoạt động, danh sách thành viên Câu lạc bộ về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Công tác Thiếu nhi - Thường trực Hội đồng Đội Trung ương.
- Tổ chức hoạt động của câu lạc bộ. Phấn đấu Câu lạc bộ cấp tỉnh mỗi năm tham gia tư vấn, hỗ trợ trẻ em, gia đình trẻ em trong ít nhất 02 vụ việc.
- Định kỳ báo cáo tình hình, kết quả hoạt động của Câu lạc bộ trong báo cáo sơ, tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm. 
Trên đây là Hướng dẫn thành lập Câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em cấp tỉnh. Đề nghị Ban Thường vụ đoàn các tỉnh, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện. Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ: Đồng chí Hoàng Hồng Mai, Chánh Văn phòng Hội đồng Đội Trung ương, điện thoại 0985.695.668; email: hoidongdoitw@gmail.com.

	
Nơi nhận:
- Đ/c Vũ Đức Đam, UV TW Đảng,
  Phó Thủ tướng Chính phủ, 
  Chủ tịch UBQG về Trẻ em;Để báo cáo

- Ủy ban Quốc gia về Trẻ em;
- UB VH, GD, TTN của QH;
- Đ/c BTTN, BTTT TW Đoàn;
- Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội;
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Cục Trẻ em, Bộ LĐ-TB&XH;
- Vụ GDCT&CTHSSV, Bộ GD&ĐT;
- Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn;
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn;
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố;
- Các cơ quan báo chí thuộc TW Đoàn;
- Các tổ chức về trẻ em;
- Lưu CTTN, VP.
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Nguyễn Ngọc Lương
Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương

	

	
	



