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HƯỚNG DẪN
Tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” 
trong các trường THPT, TTGDNN-GDTX,giai đoạn 2018 - 2022
----------

Thực hiện Nghị quyết và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022; nhằm góp phần giáo dục ý thức, đạo đức, lối sống văn hóa cho học sinh, xây dựng đời sống học đường an toàn, lành mạnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” trong các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên (sau đây viết tắt là THPT, TTGDNN-GDTX),giai đoạn 2018 - 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giáo dục ý thức đạo đức, lối sống văn hóa,ngăn chặn nạn bạo lực học đường, định hướng xây dựng tình bạn đẹp cho học sinh.
- Góp phần xây dựng văn hóa học đườnglành mạnh trong các trường THPT, TTGDNN-GDTX và tham gia tích cực vào hoạt động đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
2. Yêu cầu
- Diễn đàn được tổ chức tại 100% các trường THPT, TTGDNN-GDTX trên cả nước.
- Diễn đàn được tổ chức với hình thức sinh động, hấp dẫn, thu hút đông đảo học sinh tham gia; tạo môi trường, không khí để học sinh chủ động chia sẻ, trao đổi những vấn đề liên quan về phòng, chống bạo lực học đường; định hướng cho học sinh những chuẩn mực về ý thức, hành vi trong xây dựng tình bạn đẹp cũng như các mối quan hệ khác trong Nhà trường.
- Các cấp bộ Đoàn thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi, kiểm tra các trường trong công táctuyên truyền và tổ chức diễn đàn.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Công tác tuyên truyền
- Tuyên truyền trực quan về diễn đàn và những thông điệp diễn đàn mang lại thông qua hệ thống pano, băng rôn, khẩu hiệu tại khuôn viên nhà trường, kí túc xá, các địa điểm đông học sinh.
- Chủ động xây dựng, thiết kế các đồ họa thông tin (infographic), đồ họa chuyển động (motiongraphic), videoclip, tranh cổ động… để tuyên truyền, giới thiệu cho học sinh về các nội dung của diễn đàn xây dựng tình bạn đẹp, phòng chống bạo lực học đường.
- Sử dụng hiệu quả mạng xã hội facebook, instagram, youtube của tập thể và cá nhân trong đăng tải thông tin và tương tác với học sinh trước, trong và sau khi tổ chức diễn đàn.
- Phối hợp với các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình xây dựng các tuyến tin, bài; tổ chức ghi hình, phát sóng tuyên truyền về diễn đàn, khuyến khích truyền hình trực tuyến để diễn đàn tiếp cận được tới nhiều đối tượng.
2. Tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường”
2.1. Nội dung diễn đàn
- Chia sẻ những câu chuyện đẹp về tình bạn trong môi trường học đường, trong cuộc sống, định hướng việc xây dựng tình bạn đẹp trong học sinh.
- Chia sẻ, trao đổi, cổ vũnhững thói quen tốt, hành động đẹp trong việc phòng chống bạo lực học đường. 
- Chia sẻ kiến thức pháp luật có liên quan đến hậu quả do bạo lực học đường gây ra; kỹ năng xử lý tình huống để ngăn chặn bạo lực học đường hoặc tham gia giải quyết, đấu tranh với các hành vi bạo lực học đường.
- Tuyên dương những tấm gương có thói quen tốt, hành động đẹp, tích cực trong việc tham gia giải quyết, phòng, chống bạo lực học đường.
2.2. Chương trình diễn đàn
Các tỉnh, thành đoàn lựa chọn phương án phát động, tổ chức các hoạt động hưởng ứng diễn đàn và chương trình diễn đàn phù hợp với điều kiện thực tiễn của đơn vị, khung chương trình định hướng như sau:
2.2.1. Lựa chọn và tổ chức hoạt động hưởng ứng trước diễn đàn
- Tổ chức cuộc thi sáng tác video clip về tình bạn đẹp, phòng, chống bạo lực học đường.
- Tổ chức cuộc thi thiết kế infographic, motiongraphic, vẽ tranh cổ động về tình bạn đẹp, phòng, chống bạo lực học đường.
- Tổ chức cuộc thi diễn kịch truyền thông về tình bạn đẹp, ngăn chặn bạo lực học đường.
2.2.2. Chương trình diễn đàn
- Văn nghệ chào mừng
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
- Khung diễn đàn, lựa chọn các hình thức sau:
+ Học sinh giao lưu, chia sẻ với khách mời của chương trình về kiến thức, kỹ năng, giải pháp phòng, chống bạo lực học đường (khách mời là chuyên gia, các nhà tư vấn tâm lý, thầy cô giáo, văn nghệ sỹ, người nổi tiếng, những tấm gương học sinh tiêu biểu…)
+ Tổ chức các hình thức tương tác: các vở kịch, tiểu phẩm tương tác; thi kiến thức, hỏi đáp... cung cấp kiến thức, thông tin, kỹ năng phòng, chống bạo lực học đường.
+ Tổng kết, trao giải cho các tập thể, cá nhân đạt giải trong các cuộc thi, hoạt động hưởng ứng trước diễn đàn.
* Lưu ý: 
- Mời các chuyên gia tâm lý có phương pháp trao đổi thu hút, gần gũi với lứa tuổi học sinh để tăng hiệu quả trong việc đưa thông tin, thông điệp đối với học sinh.
-Ngoài học sinh tại trường, khuyến khích mời các trường bạn tham dự để chia sẻ thông tin, trao đổi kiến thức, kỹ năng về phòng chống bạo lực học đường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” triển khai đến các tỉnh, thành đoàn.
- Hàng năm chỉ đạo,theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các tỉnh, thành đoàntổ chức diễn đàn; tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm; giới thiệu các mô hình hoạt động tiêu biểu của các cấp bộ Đoàn trong quá trình tổ chức diễn đàn.
2. Các tỉnh, thành đoàn 
- Căn cứ hướng dẫn của Trung ương Đoàn, xây dựng kế hoạch tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” phù hợp với đặc thù của từng địa phương, đơn vị.
- Triển khai các hoạt động tuyên truyền về diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” trên hệ thống báo chí, đài phát thanh truyền hình địa phương, trang tin điện tử của tỉnh, thành đoàn.
- Phối hợp với Sở Giáo dục & Đào tạo, xác lập cơ chế thuận lợi để Đoàn cấp trường tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường”.
- Chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc tổ chứcdiễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” trong các trường THPT, TTGDNN-GDTX, giai đoạn 2018 – 2022. Báo cáo kết quả tổ chức diễn đàn tại báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học theo từng năm học.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn triển khai thực hiện hướng dẫn đảm bảo các yêu cầu chung. 

	
Nơi nhận:
- Ban Dân vận, Tuyên giáo, Tổ chức,
 Văn phòng Trung ương Đảng (để b/c);
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn (để b/c);
- Bộ Giáo dục và Đào tạo (để p/h);
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để t/h);
- Các tỉnh, thành đoàn (để t/h);
- Các cơ quan báo chí thuộc TW Đoàn;
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