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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi vẽ tranh 
“Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015
---------------
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia; Hưởng ứng “Năm An toàn Giao thông 2015”, nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thiếu nhi và cộng đồng, Hội đồng Đội Trung ương, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015, với các nội dung cụ thể như sau:
I. CHỦ ĐỀ: 
     Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông.
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, giáo dục, trang bị những kiến thức, hiểu biết về an toàn giao thông cho thiếu nhi và cộng đồng. Thông qua đó hình thành ý thức trách nhiệm của mình trong việc thực hiện văn hóa giao thông, góp phần đảm bảo trật tự an toàn khi tham gia giao thông.
- Góp phần đổi mới nội dung hoạt động của Đội, tao sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em, giáo dục nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho thiếu nhi khi ra đường. 

- Tạo điều kiện cho thiếu nhi có dịp giao lưu, học hỏi; phát huy tính sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu; suy nghĩ của mình về An toàn giao thông được trình bày qua những tác phẩm hội họa. 
- Cuộc thi được tổ chức rộng khắp tại các trường Tiểu học và THCS các Cung, Nhà Thiếu nhi, các cơ sở Đội trong cả nước, các trường Quốc tế tại Việt Nam. Cuộc thi đảm bảo tính tiết kiệm, hiệu quả trong công tác tuyên truyền và chất lượng nghệ thuật.

III. THỜI GIAN, QUY MÔ TỔ CHỨC, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian:  Cuộc thi được triển khai trong thời gian 03 tháng, từ tháng 9/2015 đến 30/11/2015.
2. Quy mô tổ chức:  Toàn quốc.
3. Đối tượng tham gia:  Là thiếu nhi, có độ tuổi từ 6 đến 15; đang sinh hoạt, học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu nhi trong cả nước, thiếu nhi là người nước ngoài đang sinh sống, học tập tại Việt Nam đều được gia cuộc thi.
IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
 Thiếu nhi tham gia cuộc thi bằng cách vẽ tranh bám sát chủ đề “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông”. Nội dung tranh vẽ phê phán những hành động, việc làm sai trái, gây hậu quả cho người tham gia giao thông; không chấp hành Luật An toàn giao thông, thiếu ý thức khi tham gia giao thông; tuyên truyền, hướng dẫn việc chấp hành về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy, trật tự đô thị...; cổ vũ sự thay đổi những hành động xấu, hình thành thói quen sử dụng các phương tiện công cộng và thực hiện văn hóa giao thông...
2. Hình thức thể hiện
Bài dự thi được vẽ trên giấy trắng khổ A3 với các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác.
3. Các quy định chung
- Bài tham dự cuộc thi phải là bài chưa được đăng tải trên các sách báo, tạp chí hoặc bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, số điện thoại (nếu có) ở mặt sau của bài thi (các bài dự thi không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những bài dự thi không hợp lề).
- Bài dự thi cá nhân gửi qua đường bưu điện phải được dán tem, ngoài bì thư ghi rõ: Bài dự thi: Cuộc thi vẽ tranh ‘‘Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông’’ năm 2015. Bài gửi dự thi theo tập thể không cần phong bì.

- Người dự thi phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của Bài dự thi.

- Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm với những bài dự thi bị thất lạc trong quá trình chuyển gửi.

- Ban Giám khảo là người có quyền quyết định cuối cùng đối với những bài dự thi đạt giải.

- Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ bản quyền của tác phẩm trong việc tuyên truyền, quảng bá cho cuộc thi cũng như các hoạt động tuyên truyền khác.

- Nơi nhận bài dự thi:
TRUNG TÂM HỖ TRỢ VÀ PHÁT TRIỂN THIẾU NHI VIỆT NAM

Tầng 7, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội.
Điện thoại : 04. 22412031; 04.22412032


V. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI (dự kiến)
- Lễ phát động Cuộc thi: Trung tuần tháng 9/2015.

- Hạn cuối nhận bài dự thi: Ngày 30/11/2015 (theo dấu bưu điện).

- Chấm thi vòng sơ khảo: Từ 01/12 đến 10/12/2015.

- Chấm thi vòng chung khảo: Từ 11/12 đến 15/12/2015.

- Lễ Tổng kết và trao giải thưởng: Dịp 22/12/2015.

VI. CƠ CẤU TỔ CHỨC

1. Ban Tổ chức
1. Đồng chí Hoàng Tú Anh, Phó Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương, Giám đốc Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam - Trưởng ban.

2. Đồng chí Lê Anh Quân, Uỷ viên Ban Chấp hành, Phó trưởng Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn - Phó trưởng Ban.
3- Đồng chí Hoàng Đức Thuận, Phó Chánh Văn phòng Hội LHTN Việt Nam - Thành viên.

4- Đồng chí Trần Phương Thủy, Chánh Văn phòng Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam, Thành viên. 
5- Đồng chí Lê Văn Ba, Phó Trưởng phòng Kỹ thuật và Truyền thông, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam, Thành viên.
2. Ban Giám khảo
1. Họa sỹ Lê Thanh, GS-NGND, Họa sỹ, Cố vấn trường ĐH Mỹ thuật Công nghiệp Hà Nội, Chủ tịch Hội đồng tư vấn Nghệ nhân thợ giỏi Hà Nội, Trưởng Ban.
2. Đồng chí Lê Anh Quân, Uỷ viên Ban Chấp hành, Phó trưởng Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn - Phó trưởng Ban.
3. Họa sỹ Lê Tiến Vượng, Trưởng phòng Thiết kế mỹ thuật, Báo Thiếu niên Tiền phong, Thành viên.
4. Họa sỹ Nguyễn Vũ Quyên, Họa sỹ hoạt hình Đài truyền hình Việt Nam, Thành viên.

5. Thư ký Ban giám khảo: đồng chí Lê Văn Ba, Phó Trưởng phòng Kỹ thuật và Truyền thông, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam.
VII. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Giải cá nhân
Gồm 1 giải Đặc biệt, 2 giải Nhất, 4 giải Nhì, 10 giải Ba, 20 giải Khuyến khích.
2. Giải tập thể
Gồm 15 đơn vị, trong đó có 5 giải A và 10 giải B được trao cho tập thể có số lượng bài dự thi nhiều nhất và có nhiều bài dự thi đạt giải cá nhân. 
VIII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương
- Hội đồng Đội Trung ương giao cho Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam là đơn vị thường trực tổ chức cuộc thi.

- Lựa chọn 01 cơ sở Đội có đủ các điều kiện để tổ chức Lễ Phát động cuộc thi và 01 cơ sở để tổ chức Tổng kết, trao giải cuộc thi.

- Thành lập Ban Tổ chức, Hội đồng Giám khảo gồm đại diện lãnh đạo Hội đồng Đội Trung ương, Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn, Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Thiếu nhi Việt Nam; các Họa sỹ, lãnh đạo Hội Mỹ thuật Việt Nam và Hà Nội.

2. Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
- Xây dựng Kế hoạch triển khai cuộc thi tới các cơ sở Đội phù hợp với thực tế tại địa phương, đơn vị.

- Hướng dẫn, đôn đốc các cơ sở Đội, các Cung, Nhà Thiếu nhi, các Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi trong quá trình triển khai, gửi bài tham gia cuộc thi đảm bảo đúng nội dung trong kế hoạch và tiến độ thời gian.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” năm 2015. Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai, đảm bảo chất lượng của cuộc thi.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ủy ban An toàn Giao thông QG;

- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- HĐĐ các tỉnh, thành phố;

- BGĐ các Cung, Nhà Thiếu nhi;

- Lưu VP HĐĐTW, TT.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG

PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Phú Trường
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