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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số:  413  -KH/TWĐTN-VP

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  26 tháng 8   năm 2021



[bookmark: _GoBack]KẾ HOẠCH
Thực hiện Phong trào thi đua đặc biệt “Tuổi trẻ Việt Nam đoàn kết, 
chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19”
-------

Hưởng ứng Lời kêu gọi toàn dân đoàn kết phòng, chống đại dịch Covid-19 ngày 29/7/2021 của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng; căn cứ nội dung tại Lễ phát động phong trào thi đua đặc biệt “Cả nước đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19” của Thủ tướng Chính phủ,  Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch thực hiện đợt thi đua đặc biệt trong toàn Đoàn với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên; thực hiện tốt thông điệp “3T” (Tiên phong, Tương trợ, Thích ứng) trong tham gia hỗ trợ các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên hưởng ứng Lời kêu gọi toàn dân đoàn kết phòng, chống đại dịch Covid-19 ngày 29/7/2021 của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và nội dung phong trào thi đua đặc biệt “Cả nước đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19”.
- Thông qua hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19 tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
2. Yêu cầu
- Phong trào thi đua được triển khai sâu rộng, đồng bộ trong các cấp bộ đoàn, đảm bảo thiết thực, hiệu quả. Các hoạt động phải được chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và phương thức tổ chức, phù hợp với tình hình diễn biến của dịch bệnh Covid-19.
- Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng các tấm gương Tuổi trẻ dũng cảm, người tốt, việc tốt, tạo được sự lan tỏa tích cực trong xã hội; nhân rộng các mô hình sáng tạo, cách làm hay trong triển khai, thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Chú trọng khen thưởng các tập thể, đoàn viên, thanh niên trực tiếp tham gia tuyến đầu phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
II. THỜI GIAN THỰC HIỆN: Từ ngày 26/8/2021 đến khi tình hình dịch bệnh được cơ bản kiểm soát trong phạm vi toàn quốc.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Thi đua triển khai toàn diện các giải pháp huy động nguồn lực xã hội, động viên, khích lệ đoàn viên, thanh niên xung kích tham gia hỗ trợ phòng, chống dịch Covid-19 nhằm ngăn chặn, đẩy lùi bằng được, không để dịch lan rộng, bùng phát trong cộng đồng. Các cấp bộ đoàn tuyên truyền, quán triệt cho đoàn viên, thanh niên Lời kêu gọi toàn dân đoàn kết phòng, chống đại dịch Covid-19 ngày 29/7/2021 của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng và nội dung phong trào thi đua đặc biệt do Thủ tướng Chính phủ - Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương phát động “Cả nước đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19” bằng các hoạt động thiết thực, ý nghĩa, hiệu quả nhằm khơi dậy mạnh mẽ truyền thống yêu nước, tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái, nỗ lực vượt khó trong cong tác phòng chống dịch bệnh Covid-19.
2. Thi đua phát huy tinh thần “Tiên phong - Tương trợ - Thích ứng” của các cấp bộ Đoàn, Hội và đoàn viên, thanh niên. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn thi đua tham mưu triển khai thực hiện tốt các chương trình, kế hoạch đã ban hành. Trọng tâm là: Chương trình “Triệu túi an sinh”, “Triệu bữa cơm”, “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch”; Chương trình “Triệu ly sữa và Hành trình của những cuốn sách”, “Chia sẻ cùng em thơ, chung tay vượt qua đại dịch”; Chương trình “Kết nối nông sản – San sẻ yêu thương - Chung tay vượt qua đại dịch”; Kế hoạch tổ chức các đội hình tình nguyện hỗ trợ các hoạt động phòng, chống, thích ứng với dịch Covid-19; …
Các cấp bộ đoàn chủ động tham mưu, đề xuất với chính quyền địa phương, phối hợp chặt chẽ với các lực lượng tuyến đầu trong thực hiện các hoạt động phòng, chống dịch Covid-19 ở địa phương. Tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả các đội hình “Chốt giao thông - lưu thông hàng hóa”, đội hình “Phân phối hàng hóa, nhu yếu phẩm”; các đội hình đo thân nhiệt, hướng dẫn khai báo y tế, nhập số liệu thông tin tại các địa điểm có mật độ cao người qua lại; trực các chốt kiểm soát; hỗ trợ hậu cần tại các khu cách ly; phát khẩu trang, nước rửa tay, mặt nạ chống giọt bắn… cho các khu vực cách ly, các chốt kiểm dịch, chốt phong toả. Vận động đoàn viên, thanh niên và người dân ủng hộ công tác tiêm chủng vắc xin phòng Covid-19 theo Kế hoạch số 403-KH/TWĐTN-TNTH ngày 22/7/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức hỗ trợ Chiến dịch tiêm vắc xin phòng Covid-19 năm 2021-2022.
Các cấp bộ đoàn phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo chăm lo việc học, tư vấn tâm lý cho học sinh, sinh viên trong điều kiện dịch bệnh.
3. Thi đua đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chú trọng các hoạt động trên nền tảng số, truyền thông đại chúng, mạng xã hội trong thiết kế và tổ chức hoạt động. Tuyên truyền sâu rộng để đoàn viên, thanh niên hiểu, tin tưởng, thực hiện các biện pháp phòng chống dịch do Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và chính quyền các cấp triển khai. Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và người dân thực hiện nghiêm theo Chỉ thị số 15-CT/TTg, Chỉ thị số 16-CT/TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ. 
4. Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt tới các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân về các quan điểm, nguyên tắc, phương châm, biện pháp phòng, chống dịch trong tình hình mới của Đảng, Chính phủ. Thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch, không chủ quan, lơ là hoặc có tâm lý hoang mang; phổ biến, nâng cao ý thức của đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân trong bảo vệ, nâng cao sức khỏe và phòng, chống dịch; chủ động thông tin tốt, câu chuyện đẹp trong công tác phòng, chống dịch; lên án các hành vi tung tin, bịa đặt gây ảnh hưởng tiêu cực tới công tác phòng, chống dịch.
IV. HÌNH THỨC VÀ TIÊU CHUẨN KHEN THƯỞNG 
1. Khen thưởng cấp Nhà nước: Đối với các tập thể, cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc, có sức lan tỏa trong toàn quốc, các đơn vị xem xét, lựa chọn và đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố, đơn vị trực tiếp quản lý để trình Thủ tướng Chính phủ xét tặng Bằng khen, trình Chủ tịch nước xét tặng Huân chương theo quy định tại Điểm 3, Mục II, Hướng dẫn số 1248/HD-BTĐKT ngày 26/5/2021 của Ban Thi đua - Khen thưởng Trung ương.
2. Khen thưởng của Trung ương Đoàn
- Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn: Thực hiện theo Công văn 7428-CV/TWĐTN-VP ngày 30/6/2021 và Công văn số 7709-CV/TWĐTN-VP ngày 11/8/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc rút gọn thủ tục khen thưởng phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Lưu ý: Ưu tiên những tập thể, cá nhân trực tiếp tham gia tuyến đầu phòng, chống dịch.
Đối với tập thể là các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc sau khi tổng kết phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn sẽ phối hợp với các ban, đơn vị thường trực Cụm có tổng hợp, đề xuất khen thưởng.
- Huy hiệu “Tuổi trẻ dũng cảm”:  Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc kịp thời phát hiện những tấm gương tuổi trẻ có hành động dũng cảm, lập công xuất sắc trong tham gia công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 để đề xuất tặng, truy tặng Huy hiệu “Tuổi trẻ dũng cảm” theo thủ tục khen thưởng rút gọn.
3. Khen thưởng của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hướng dẫn cơ sở về điều kiện, tiêu chuẩn tặng Bằng khen của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đảm bảo theo Quy chế Thi đua, Khen thưởng của đơn vị và phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
1.1. Văn phòng Trung ương Đoàn
- Là đơn vị thường trực tổ chức thực hiện Kế hoạch.
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Kế hoạch.
- Thực hiện công tác thi đua, khen thưởng theo mục III của Kế hoạch. 
1.2. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
- Chủ trì tham mưu nội dung tuyên truyền của kế hoạch; phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn thường xuyên đẩy mạnh tuyên truyền các mô hình tiêu biểu, sáng tạo, các tấm gương Tuổi trẻ dũng cảm, người tốt, việc tốt, có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống dịch bệnh Covid.
- Phối hợp, chủ động thông tin tốt, câu chuyện đẹp trong công tác phòng, chống dịch; lên án các hành vi tung tin, bịa đặt gây ảnh hưởng tiêu cực tới công tác phòng, chống dịch.
1.3. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn
- Đơn vị theo dõi, phát động đoàn viên, thanh niên, nhân dân hưởng ứng tại chương trình “Triệu túi an sinh”, “Triệu bữa cơm”, “San sẻ yêu thương, chung tay vượt qua đại dịch”; đẩy mạnh việc kết nối, huy động nguồn lực, tiếp nhận và phối hợp các tổ chức, cá nhân ủng hộ để triển khai Chương trình. 
- Theo dõi, nắm thông tin tình hình triển khai, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 các đơn vị trong Cụm Đồng bằng Sông Hậu.
- Phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Kế hoạch.
1.4. Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn
[bookmark: _Hlk77089890]- Đơn vị theo dõi, phát động phong trào trong học sinh, sinh viên; thường trực Kế hoạch tổ chức các đội hình tình nguyện hỗ trợ các hoạt động phòng, chống, thích ứng với dịch Covid-19; các đội hình hỗ trợ y tế phòng, chống dịch Covid-19 tại các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam; tổ chức hỗ trợ Chiến dịch tiêm vắc xin phòng Covid-19 năm 2021 – 2022: Đẩy mạnh việc kết nối, huy động nguồn lực, tiếp nhận và phối hợp các tổ chức, cá nhân ủng hộ để triển khai Chương trình.
- Theo dõi, nắm thông tin tình hình triển khai, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 các đơn vị trong Cụm Đông Nam bộ.
- Phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Kế hoạch.
1.5. Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn:
- Đơn vị theo dõi, phát động phong trào trong thiếu nhi; thường trực Chương trình “Triệu ly sữa và Hành trình của những cuốn sách”, “Chia sẻ cùng em thơ, chung tay vượt qua đại dịch”: Đẩy mạnh việc kết nối, huy động nguồn lực, tiếp nhận và phối hợp các tổ chức, cá nhân ủng hộ để triển khai Chương trình.
- Theo dõi, nắm thông tin tình hình triển khai, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 các đơn vị trong Cụm Đồng bằng Sông Tiền.
- Phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Kế hoạch.
1.6. Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn:
- Đơn vị theo dõi, phát động phong trào trong thanh niên nông thôn;  thường trực Chương trình “Kết nối nông sản – San sẻ yêu thương - Chung tay vượt qua đại dịch”: Kịp thời kết nối, hỗ trợ nông dân tiêu thụ nông sản, hỗ trợ nông dân làm quen với các phương thức giới thiệu, quảng bá, bán hàng trực tuyến phù hợp với bối cảnh dịch bệnh. 
- Theo dõi, nắm thông tin tình hình triển khai, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 các đơn vị trong Cụm Tây nguyên.
- Phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Kế hoạch.
1.7. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn: 
- Theo dõi, nắm thông tin tình hình triển khai, thực hiện công tác phòng chống dịch bệnh Covid -19 các đơn vị trong Cụm do ban, đơn vị phụ trách. 
- Phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Kế hoạch.
1.8. Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn: Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, mở chuyên mục kịp thời phản ánh các hoạt động của Kế hoạch; thường xuyên phát hiện và giới thiệu các gương tập thể, cá nhân điển hình trong phòng, chống dịch. 
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện Phong trào thi đua đặc biệt “Tuổi trẻ Việt Nam đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19” phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.
- Thường xuyên cập nhật tin tức hoạt động, phát hiện và tuyên truyền về các mô hình hay, cách làm hiệu quả, các tấm gương tiêu biểu trong các hoạt động phòng chống dịch trên website, fanpage của đơn vị; mạng xã hội và các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương và Trung ương. 
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Phong trào thi đua đặc biệt “Tuổi trẻ Việt Nam đoàn kết, chung sức, đồng lòng thi đua phòng, chống và chiến thắng đại dịch Covid-19”. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị Trung ương Đoàn; Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung. 

	
Nơi nhận:
- Ban Thi đua, Khen thưởng TW;
- Văn phòng TW Đảng;
- Văn phòng Chính phủ;
- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Các đồng chí Ủy viên BCH TW Đoàn;                                 
- Các ban, đơn vị TW Đoàn;                                                         
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC


                                     Đã ký




Bùi Quang Huy
(Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh)




