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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 414  -KH/TWĐTN-TNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH           
           Hà Nội, ngày  26 tháng 8 năm 2021


KẾ HOẠCH

Triển khai các đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ công tác
phòng, chống dịch COVID-19 tại các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam

--------

Thực hiện Công điện của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh COVID-19 toàn quốc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch “Triển khai các đội hình sinh viên tình nguyện hỗ trợ công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại các tỉnh, thành phố khu vực phía Nam”, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia cùng chính quyền địa phương, các cấp, các ngành phòng chống, đẩy lùi dịch bệnh COVID-19.

- Chuẩn bị nguồn nhân lực dự bị có kiến thức, kỹ năng, sẵn sàng tham gia các hoạt động phòng chống, ứng phó với dịch Covid-19 khi có lệnh điều động với tinh thần, quyết tâm “chống dịch như chống giặc”.

- Thông qua hoạt động tình nguyện tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
2. Yêu cầu

-  Các tỉnh, thành đoàn tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm cho đoàn viên, thanh niên; triển khai kế hoạch tới tất cả học sinh, sinh viên, giáo viên, giảng viên trẻ, đặc biệt là học sinh, sinh viên, giáo viên, giảng viên trẻ khối ngành chăm sóc sức khỏe của đơn vị để các em chủ động, tình nguyện đăng ký tham gia hoạt động.

- Các hoạt động được triển khai đảm bảo an toàn, hiệu quả.
- Công tác phối kết hợp triển khai các đội hình tình nguyện phải được thực hiện bài bản, chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và phương thức tổ chức, tránh gây khó khăn cho đơn vị tiếp nhận.
- 100% đoàn viên, thanh niên trước khi tham gia thực hiện nhiệm vụ phải được tập huấn đầy đủ, trong triển khai nhiệm vụ phải đảm bảo thực hiện theo đúng quy định, hướng dẫn của chỉ huy, địa phương, đơn vị.
II. ĐỊA ĐIỂM TRIỂN KHAI
Các địa phương có tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp (theo điều động của Chính phủ và Ban chỉ đạo Quốc gia phòng, chống dịch COVID-19).
III. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG
1. Đối tượng: 

Giáo viên, giảng viên trẻ, sinh viên các trường đại học, cao đẳng; học sinh đang theo học hệ trung cấp tại các trường cao đẳng, các trường trung cấp chuyên nghiệp, trung cấp nghề khối ngành y khoa, y tế dự phòng, y học cổ truyền, dược học, hóa dược, điều dưỡng, hộ sinh, rằng - hàm mặt, nha khoa, kỹ thuật xét nghiệm y học, kỹ thuật hình ảnh y học, kỹ thuật phục hồi chức năng, y tế công cộng, tổ chức và quản lý y tế, quản lý bệnh viện.
Học sinh, sinh viên, giáo viên, giảng viên trẻ thuộc 44 tỉnh, thành phố: Hà Nội, Hải Phòng, Hòa Bình, Sơn La, Điện Biên, Lai Châu, Lào Cai, Yên Bái, Thái Nguyên, Cao Bằng, Hà Giang, Bắc Kạn, Lạng Sơn, Tuyên Quang, Bắc Giang, Bắc Ninh, Phú Thọ, Quảng Ninh, Vĩnh Phúc, Hà Nam, Hải Dương, Hưng Yên, Nam Định, Ninh Bình, Thái Bình, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thanh Hóa, Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Thừa Thiên Huế, Đắk Lắk, Đắk Nông, Gia Lai, Kon Tum, Lâm Đồng, Bình Thuận.
2. Số lượng: 5.000 đoàn viên, thanh niên.

IV. NỘI DUNG 
1. Công tác tuyên truyền
- Các cấp bộ Đoàn tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên nhóm ngành thuộc lĩnh vực đào tạo sức khỏe đăng ký tham gia hoạt động.
- Hình thức tuyên truyền:
+ Thiết kế các ấn phẩm tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của việc triển khai đội hình, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia đăng ký trên website http://chongdich.doanthanhnien.vn (Hoàn thành trước 28/8/2021).
+ Thiết lập các kênh thông tin, đội, nhóm trao đổi, cập nhật thông tin, triển khai kế hoạch, vận động đoàn viên, thanh niên các trường hưởng ứng, tham gia hoạt động (Hoàn thành trước 31/8/2021).

+ Chia sẻ, đăng tải, lan tỏa các thông tin các hoạt động theo Kế hoạch trên các kênh thông tin, mạng xã hội của các cấp bộ Đoàn, Hội.
2. Nội dung thực hiện
2.1. Công tác đăng ký, thành lập các đội hình

- Bước 1: Các tỉnh, thành đoàn tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia tại địa chỉ http://chongdich.doanthanhnien.vn (Hoàn thành trước 31/8/2021).
- Bước 2: Trên cơ sở danh sách đăng ký, các tỉnh, thành đoàn tiến hành rà soát, xác minh thông tin, lựa chọn đoàn viên, thanh niên đủ điều kiện tham gia; ban hành quyết định thành lập các đội hình dự bị, cử cán bộ phụ trách các đội hình (Hoàn thành trước 02/9/2021).
- Bước 3: Trung ương Đoàn tổng hợp, quyết định danh sách và phân công nhiệm vụ các đội hình theo nhu cầu, đề nghị của địa phương, đơn vị tiếp nhận (Hoàn thành trước 04/9/2021).
2.2. Công tác tập huấn cho đoàn viên, thanh niên

- Xây dựng sổ tay, cẩm nang hỗ trợ đoàn viên, thanh niên tham gia các đội hình (Hoàn thành trước 05/9/2021).
- Tổ chức tập huấn cho các đội hình tham gia theo hình thức trực tuyến (Hoàn thành trước 10/9/2021).
Nội dung tập huấn tập trung vào các kỹ năng phòng, chống dịch COVID-19 cho bản thân đoàn viên, thanh niên; hướng dẫn kỹ năng, nghiệp vụ thực hiện các nhiệm vụ hỗ trợ y tế phòng, chống dịch COVID-19 theo định hướng nội dung của ngành y tế và nhu cầu của các tỉnh, thành phố. 
2.3. Công tác chuẩn bị hậu cần
- Vận động nguồn lực hỗ trợ đoàn viên, thanh niên 
+ Các dụng cụ, trang thiết bị phòng hộ: Đồ bảo hộ, khẩu trang, găng tay, dung dịch sát khuẩn…
+ Nhu yếu phẩm cần thiết: lương thực, thực phẩm, nước uống, thuốc… 
+ Phương tiện di chuyển.
Các nội dung trên thực hiện trước 10/9/2021, đảm bảo hỗ trợ các đội hình trước khi lên đường thực hiện nhiệm vụ và tiếp tục vận động nguồn lực trong quá trình các đội hình tình nguyện triển khai hoạt động. 
- Đề xuất tiêm vắc xin phòng COVID-19 cho đoàn viên, thanh niên tham gia đội hình (mỗi đoàn viên, thanh niên tham gia đội hình cần được tiêm ít nhất 01 mũi vắc xin phòng COVID-19), hoàn thành trước 05/9/2021.
- Đề xuất Bộ Y tế cấp kinh phí hỗ trợ cho tình nguyện viên (hoàn thành trước 05/9/2021).
2.4. Công tác triển khai hoạt động

- Trung ương Đoàn thành lập Ban Chỉ đạo cấp Trung ương trước ngày 28/8/2021. Ban Chỉ đạo có nhiệm vụ căn cứ chỉ đạo, phân công nhiệm vụ của Chính phủ, Ban Chỉ đạo quốc gia phòng, chống dịch COVID-19 để phối hợp với Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch các tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể và công tác hậu cần cho các đội hình tại từng địa bàn.
- Khi được huy động lên đường nhận nhiệm vụ, các tỉnh thành đoàn phối hợp với các cơ quan chức năng tại địa phương tiến hành xét nghiệm cho tình nguyện viên; bố trí xe để đưa đội hình tình nguyện tập kết tại vị trí theo yêu cầu của Trung ương Đoàn. Trung ương Đoàn sẽ bố trí phương tiện di chuyển đến địa phương nhận nhiệm vụ.

- Trung ương Đoàn tổ chức cho các đội hình di chuyển đến địa bàn; bàn giao các đội hình cho địa phương.
- Các đội hình tình nguyện thực hiện các nhiệm vụ theo hướng dẫn của địa phương, đơn vị tiếp nhận. Trung ương Đoàn phối hợp với địa phương trong việc quản lý, hỗ trợ các đội hình tình nguyện.
- Sau khi hoàn thành nhiệm vụ, Trung ương Đoàn bố trí phương tiện để các đội hình di chuyển về địa phương và thực hiện các quy định cách ly theo quy định.
- Tổng kết hoạt động.



V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Giao Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực triển khai Kế hoạch:
+ Tham mưu ban hành Kế hoạch, quyết định thành lập và phân công nhiệm vụ Ban Chỉ đạo triển khai đội hình; theo dõi đôn đốc triển khai các hoạt động, tổng hợp thông tin báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
+ Phối hợp với các địa phương chuẩn bị các phương án, điều kiện ăn, nghỉ, hậu cần cho các đội hình trong thời gian thực hiện nhiệm vụ.

+ Tham mưu đề xuất Bộ Y tế cấp kinh phí sinh hoạt cho tình nguyện viên

+ Chủ trì phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có nhiều đạt thành tích cao trong triển khai các hoạt động.
+ Vận động nguồn lực thực hiện các hoạt động; vận động đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia các đội hình.
+ Chủ trì tham mưu công tác điều phối sinh viên tình nguyện tham gia các đội hình, các địa phương.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam:

+ Chỉ đạo Hội thầy thuốc trẻ tham gia phối hợp tổ chức và tư vấn chuyên môn trong các hoạt động; xây dựng sổ tay, cẩm nang hỗ trợ đoàn viên, thanh niên tham gia các đội hình; chuẩn bị các dụng cụ, trang thiết bị bảo hộ cho các đội hình.
+ Phối hợp với Bộ Y tế tổ chức tập huấn trực tuyến cho đoàn viên, thanh niên tham gia các đội hình.

+ Phối hợp với Công ty Cổ phần Hàng không Vietjet (Vietjet Air) hỗ trợ công tác di chuyển của các đội hình, vận chuyển hàng hóa phục vụ công tác phòng chống dịch.
- Giao Văn phòng Trung ương Đoàn:
+ Tuyên truyền trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn, ứng dụng Thanh niên Việt Nam.
+ Phụ trách kỹ thuật phụ vụ công tác tập huấn trực tuyến cho các đội hình.
+ Phối hợp Ban Thanh niên Trường học tham mưu khen thưởng cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích cao trong triển khai các hoạt động.
+ Phụ trách kinh phí triển khai hoạt động tập huấn cho các đội hình.

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn:

+ Chủ trì thực hiện công tác tuyên truyền Kế hoạch.
+ Tham mưu chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền hình của Đoàn thực hiện các bài viết, phóng sự, hình ảnh trên các kênh thông tin của đơn vị.

- Các Ban phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn: Theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch; vận động nguồn lực hỗ trợ đội hình tại các tỉnh, thành đoàn liên quan. 



  2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Các tỉnh, thành đoàn thuộc diện triển khai hoạt động:
+ Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia; rà soát danh sách, ban hành quyết định thành lập các đội hình tình nguyện.
+ Chỉ đạo các đội hình thực hiện hoạt động theo phân công của Ban Chỉ đạo.
+ Vận động nguồn lực hỗ trợ các đội hình.
- Các tỉnh, thành đoàn tiếp nhận các đội hình tình nguyện.
+ Phối hợp với các tỉnh, thành đoàn có đội hình tình nguyện tổ chức kết nối thông tin và tạo điều kiện thuận lợi để các đội hình thực hiện nhiệm vụ.
+ Đề xuất khen thưởng các tập thể, cá nhân của đơn vị có nhiều đạt thành tích cao trong triển khai các hoạt động.   
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung theo Kế hoạch.
	Nơi nhận:

- Đồng chí Phạm Minh Chính, Ủy viên BCT, 
  Thủ tướng Chính phủ.

- Đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên BCT,

  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Đỗ Văn Chiến, Bí thư Trung ương Đảng,
  Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
- Đồng chí Bùi Thị Minh Hoài, Bí thư TW Đảng,
  Tr​ưởng Ban Dân vận TW;

- Đồng chí Nguyễn Thanh Long, Ủy viên TW Đảng,
  Bộ trưởng Bộ Y tế;
- Đồng chí Nguyễn Phước Lộc,
  Phó trưởng Ban Dân vận TW;   

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo TW Đảng;              

- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Chính phủ; Văn phòng Chủ tịch Nước,
  Văn phòng Quốc hội;
- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục của Quốc hội, 

  Ủy ban Xã hội của Quốc hội;

- Bộ Y tế;

- Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố;

- Vụ Đoàn thể Nhân dân, Ban Dân vận TW; Vụ 5, 
  Ban Tổ chức Trung ương; Vụ 1, Ủy Ban Kiểm tra
  Trung ương;

- Ban Chấp hành Trung ương Đoàn;

- VP UBQG về Thanh niên Việt Nam;

- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;                                                   

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                 

- Lưu VP, Ban TNTH.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

 

                                Đã ký

Bùi Quang Huy
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