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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
Số:  59 KH/TWĐTN
	Hà Nội, ngày  02 tháng 5  năm 2013
           


KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013
-------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, căn cứ Hướng dẫn tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn (Hướng dẫn số 02 HD/TWĐTN, ngày 19/02/2013), Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013, cụ thể như sau:

I. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. 100% Đoàn cơ sở tổ chức được ít nhất 03 Ngày thứ bảy tình nguyện, 03 Ngày chủ nhật xanh.
2. Mỗi Tỉnh, Thành đoàn xây dựng mới được ít nhất 05 nhà văn hóa thôn hoặc nhà nhân ái.

3. 100% Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình, đội hình thanh niên, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

4. 500.000 đoàn viên, thanh niên được tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm.

5. 500.000 lượt thí sinh và người nhà thí sinh được tư vấn, hỗ trợ trong kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp năm 2013.

6. 100% Đoàn cấp xã, phường tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM
Căn cứ Hướng dẫn tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn (Hướng dẫn số 02 HD/TWĐTN, ngày 19/02/2013), Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc lựa chọn các nội dung phù hợp; bên cạnh đó, trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013, tập trung thực hiện các nội dung trọng tâm sau:

1. Tham gia xây dựng văn minh đô thị

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và giữ gìn cảnh quan đô thị; tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích.

- Đẩy mạnh triển khai cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”; tổ chức các đội hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông, xây dựng các cổng trường an toàn.  
- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Khu phố không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”, giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ thanh thiếu niên hư, thanh niên sau khi mãn hạn tù, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng; tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. 

- Tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên, trong đó tập trung cho thanh niên khuyết tật, thanh niên hoàn lương và thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự. Hỗ trợ thanh niên nhập cư tại các khu lưu trú, khu nhà trọ trên địa bàn đăng ký tạm trú, vận động chủ nhà trọ không tăng giá phòng ở, đăng ký định mức điện, nước theo quy định.
- Tiếp tục chỉ đạo điểm phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và xây dựng Đoàn trên địa bàn đô thị: Trung ương Đoàn chỉ đạo điểm tại Quận Hoàng Mai, thành phố Hà Nội; Quận Ngô Quyền, thành phố Hải Phòng; Quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng; Quận 10, TP Hồ Chí Minh; Quận Ninh Kiều, thành phố Cần Thơ; Ban Thường vụ các Tỉnh đoàn chỉ đạo điểm ít nhất trên địa bàn 01 phường.
2. Tham gia xây dựng nông thôn mới

- Chủ động đảm nhận xây dựng, tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, hệ thống kênh mương nội đồng, nhà văn hóa thôn, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.

- Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường nông thôn; đảm nhận thực hiện các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng làng xã xanh - sạch - đẹp.

- Hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; phát triển tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên, tổ tiết kiệm vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế.

- Đi đầu xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hoá của địa phương; vận động thanh niên nông thôn bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước của cộng đồng, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang.
- Tiếp tục chỉ đạo điểm thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới: Trung ương Đoàn tại 03 xã và 03 làng thanh niên lập nghiệp, gồm: xã Bản Qua, huyện Bát Xát, tỉnh Lào Cai; xã Đại Trạch, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình; xã Vĩnh Thanh, huyện Phước Long, tỉnh Bạc Liêu; làng Thanh niên lập nghiệp biên giới Thụy Hùng, tỉnh Lạng  Sơn; làng Thanh niên lập nghiệp Sông Rộ, tỉnh Nghệ An; làng Thanh niên lập nghiệp MoRai, tỉnh Kon Tum. Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn chỉ đạo điểm tại các xã xây dựng nông thôn mới đã lựa chọn theo hướng thiết thực, hiệu quả, có các công trình, phần việc cụ thể.
III. PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI

1. Hoạt động tình nguyện thường xuyên
Trong Chiến dịch, các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động tình nguyện thường xuyên thông qua những việc làm cụ thể để thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Hàng tháng, các cơ sở đoàn trên địa bàn dân cư tổ chức hoạt động "Ngày thứ bảy tình nguyện” và "Ngày chủ nhật xanh” tham gia bảo vệ môi trường, sửa sang, vệ sinh khu phố, thôn xóm.  
2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện theo đội hình chuyên kết hợp với thanh niên tình nguyện tại chỗ
Các cấp bộ Đoàn tập trung triển khai các đội hình tình nguyện chuyên gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của thanh niên, sinh viên kết hợp với lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ nhằm phát huy mạnh mẽ kiến thức khoa học, trí tuệ, sự sáng tạo của thanh niên tình nguyện, như: 
- Y, bác sĩ, sinh viên ngành Y tổ chức đội hình thực hiện hoạt động tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí.
- Luật sư, công chức trẻ, sinh viên ngành luật, hành chính tổ chức hoạt động tuyên truyền tư vấn pháp luật, cải cách hành chính. 
- Kỹ sư, giảng viên trẻ, sinh viên các ngành xây dựng, thiết kế cầu, đường tổ chức đội hình xây dựng, sửa chữa cầu, đường giao thông và các công trình công cộng, cơ sở hạ tầng nông thôn.

- Các giảng viên, kỹ sư các cơ sở nghiên cứu, viện khoa học, sinh viên các trường ngành nông nghiệp tổ chức các hoạt động tư vấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, giống cây trồng, vật nuôi. 
- Giảng viên trẻ, sinh viên ngành sư phạm tổ chức các lớp ôn tập hè, dạy năng khiếu, kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi. 

- Đoàn viên thanh niên tại các doanh nghiệp, sinh viên ngành thương mại, kinh tế tổ chức các đội hình bán hàng lưu động, phiên chợ, mang hàng hóa, sản phẩm tiêu dùng chất lượng, giá rẻ đến với thanh niên công nhân các khu công nghiệp, đồng bào vùng sâu, vùng xa...
Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên các trường đại học, cao đẳng phối hợp chặt chẽ với các địa phương trong việc tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia tập trung vào công tác xóa đói giảm nghèo, xây dựng hạ tầng nông thôn, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, đảm bảo an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật phát triển nông thôn miền núi.

IV. TỔ CHỨC KHỞI ĐỘNG, TỔNG KẾT, THI ĐUA KHEN THƯỞNG
1. Các cấp bộ đoàn tổ chức các hoạt động khởi động Chiến dịch thiết thực, hiệu quả, mang tính hành động cao, tránh phô trương, hình thức; tập trung vào việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên vì cuộc sống cộng đồng.
2. Kết thúc Chiến dịch tổ chức tổng kết gắn với tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
 - Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc xem xét, giới thiệu các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2013 để Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, khen thưởng.

- Trên cơ sở đề nghị của Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn thường trực các cụm hoạt động lựa chọn, đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn khen thưởng mỗi cụm hoạt động tối đa 02 tập thể và 10 cá nhân có thành tích xuất sắc nhất.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

1.1. Thành lập Ban chỉ đạo chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013 cấp Trung ương. Ban Bí thư Trung ương Đoàn tham dự Lễ khởi động Chiến dịch tại một số địa phương, đơn vị.
1.2. Các ban, đơn vị tham mưu tổ chức các hoạt động theo phân công trong Hướng dẫn số 02 HD/TWĐTN, ngày 19/02/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2013.
2. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc

- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả các nội dung kế hoạch Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013.

- Ban Thanh niên Quân đội, Ban Thường vụ Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương hướng dẫn, tổ chức chiến dịch phù hợp với đặc điểm và nhiệm vụ của các đơn vị.

- Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn Đà Nẵng, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh và các Tỉnh, Thành đoàn có điều kiện phối hợp tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia hỗ trợ các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa.

3. Chế độ báo cáo
Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc gửi kế hoạch và dự kiến các hoạt động cụ thể trước ngày 20/5/2013; gửi báo cáo kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 15/7/2013, gửi báo cáo tổng kết Chiến dịch trước ngày 05/9/2013.
Hàng tuần các cấp bộ đoàn gửi thông tin kết quả các hoạt động, mô hình, điển hình tiêu biểu trong Chiến dịch về Ban Biên tập Bản tin tình nguyện hè 2013 để tuyên truyền, giới thiệu rộng rãi trong cả nước. Thông tin, báo cáo gửi về Thường trực chiến dịch thanh niên tình nguyện Trung ương qua Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn, 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 04.62631924, Fax: 04.62631916, Email: tnxptw@gmail.com.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung hoạt động chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013.

	                                                                      TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Đ/c Lê Hồng Anh, Ủy viên BCT,

 Thường trực BBT TW Đảng (để b/c);

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Tr​ưởng ban Dân vận TW (để b/c);

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lâm,

  Phó Trưởng ban Tổ chức TW (để b/c);

- Ban Dân vận, Tổ chức, Kiểm tra,

  Tuyên giáo, Văn phòng TW Đảng;              

- Uỷ ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Chính phủ;

- Ủy ban văn hóa, giáo dục, thanh niên,

  thiếu niên và nhi đồng của Quốc hội;

- VP UBQG về Thanh niên Việt Nam;

- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                 
- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu VP, TNXP.
	BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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