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KẾ HOẠCH 

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm An toàn giao thông - 2012” 
-----------------------------------

Thực hiện Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính phủ “Về tăng cường thực hiện các giải pháp trọng tâm bảo đảm trật tự an toàn giao thông”; Kế hoạch hành động số 455/KH-UBATGTQG ngày 06/12/2011 của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia về “Năm An toàn giao thông - 2012”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam hưởng ứng “Năm An toàn giao thông - 2012”, cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU VÀ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Mục tiêu

- Thay đổi nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn và các tổ chức của thanh niên do Đoàn làm nòng cốt.

- Giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia.

- Nâng cao nếp sống văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu ùn tắc giao thông tại khu đông dân cư, nhất là tại thành phố Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.

- Tăng cường công tác phối hợp để huy động nguồn lực hỗ trợ các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
2. Yêu cầu

- Các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông phải được tổ chức ở tất cả các cấp bộ Đoàn, thường xuyên và liên tục, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể.
3. Chỉ tiêu cơ bản
- 100% cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. Đoàn xã, phường, thị trấn có giải pháp để quản lý, giáo dục đối với TTN vi phạm trật tự an toàn giao thông.

- 100% Đoàn cấp tỉnh, thành phố xây dựng tiêu chí văn hóa giao thông trong thanh niên; ký cam kết 100% không có đoàn viên, thanh niên chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) hoặc không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy.

- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn trở lên có mô hình, đội hình thanh niên, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
- 100% Liên đội có các hoạt động tuyên truyền về văn hóa giao thông; thành lập ít nhất 01 Câu lạc bộ măng non tuyên truyên về an toàn giao thông.

- 100% Đoàn các trường THPT, TCCN, DN, CĐ, ĐH xây dựng mô hình Cổng trường an toàn giao thông; thành lập ít nhất 1 đội TNTN đảm bảo an toàn giao thông tại cổng trường vào các giờ cao điểm.

- 100% Đoàn các trường THPT cam kết không có học sinh chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) hoặc không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy.

- Thành Đoàn Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh thành lập các đội TNTN, TNXK tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông tại tất cả các điểm ùn tắc giao thông trên toàn thành phố. 

* Chủ đề “Năm An toàn giao thông - 2012”: Thiết lập trật tự kỷ cương giao thông trong phạm vi cả nước và chống ùn tắc giao thông ở thành phố Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông
- Nội dung: Luật giao thông đường bộ năm 2008; Luật đường sắt và Luật giao thông đường thủy nội địa, trong đó tập trung tuyên truyền các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông và quy định nồng độ cồn đối với người điều khiển phương tiện cơ giới đường bộ. 

- Hình thức tổ chức: 

+ Các cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. Đoàn xã, phường, thị trấn có giải pháp để quản lý, giáo dục đối với TTN vi phạm trật tự an toàn giao thông.

+ Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn và các trường học phối hợp xây dựng chuyên mục trên hệ thống truyền thanh cơ sở.

+ Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục trên các báo của Đoàn, Hội, Đội, chú trọng trên mạng Intrenet.

+ Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, sân khấu hóa, các sân chơi, các chương trình truyền thanh, truyền hình về an toàn giao thông. 

+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, trong đó ưu tiên phân tích những nguyên nhân của tai nạn giao thông; mời những người đã bị tai nạn giao thông nói chuyện với thanh thiếu nhi về an toàn khi tham gia giao thông.

 2. Tập trung đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”

- Nội dung: Vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông, gồm: Tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông; chủ động nhường đường; thân thiện với người đồng hành; không nói tục, chửi bậy, hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; mặc áo phao khi đi đò.

- Hình thức tổ chức: 

+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông. 
+ Tổ chức các chương trình truyền thông thực tế, kịch tương tác về văn hóa giao thông tại cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng. Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về cuộc vận động trên các trang báo, tạp chí, chương trình truyền thanh, truyền hình của Đoàn, Hội.

+ Tổ chức các cuộc thi ảnh, thi sáng tác ca khúc, các tiểu phẩm về văn hóa giao thông...

+ Tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp, trong đó tập trung trong dịp Tết Nguyên đán 2012, tháng Thanh niên – tháng 3, Tháng An toàn giao thông - tháng 9.

- Một số khẩu hiệu tuyên truyền: Tích cực hưởng ứng “Năm an toàn giao thông -2012”; “An toàn giao thông - trách nhiệm của mọi người”;“Văn hóa giao thông là tự giác chấp hành pháp luật về giao thông”; “Văn hóa giao thông là chủ động nhường đường”; “Văn hóa giao thông là hạn chế sử dụng còi nơi đông người”; “Ứng xử thân thiện là nét văn hóa của thanh niên khi tham gia giao thông”;“Không điều khiển phương tiện giao thông khi đã uống rượu, bia”; “Đội mũ bảo hiểm khi đi ô tô, xe gắn máy”; “Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường”...

3. Tập trung thành lập, duy trì và đẩy mạnh hoạt động của các đội TNTN, TNXK tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; nhân rộng các mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông

- Nội dung: Huy động tinh thần tình nguyện và sức sáng tạo của tuổi trẻ tham gia bảo đảm an toàn giao thông
- Hình thức:

+ Thành lập các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông và giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ người bị tai nạn giao thông bảo đảm an toàn giao thông tại các xã, phường, thị trấn.

+ Xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” tại các trường học trong cả nước.  Trong đó ưu tiên tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp về các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, về nguyên nhân các vụ tai nạn giao thông và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, sinh viên. Tổ chức đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông khu vực cổng trường trong các giờ cao điểm. Tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm trật tự an toàn giao thông. Vận động học sinh không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi theo quy định. 

+ Xây dựng mô hình “Bến đò ngang an toàn” tại các bến đò ngang (bến khách ngang sông). Tại đó có đội thanh niên tình nguyện tham gia tổ chức các hoạt động trong giờ cao điểm có học sinh đi đò đến trường và tan trường như hướng dẫn mặc áo phao hoặc sử dụng thiết bị cứu sinh; nhắc nhở các chủ đò và người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn chở đò; ứng cứu khi tai nạn xảy ra. Tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường thủy nội địa cho người dân khu vực bến đò, nhất là các em thiếu nhi tại các trường học. Tổ chức các khóa học bơi cho thiếu nhi. Tham gia tu sửa, bảo dưỡng, bảo quản phương tiện, thiết bị và xây dựng hạ tầng khu vực bến đò.

 + Xây dựng mô hình “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn” tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát. Tại đó có hoạt động của thanh niên tham gia cảnh báo giao thông, tuyên truyền không vi phạm hành lang an toàn đường sắt, tuyên truyền chống ném đá lên các đoàn tàu.  Giải tỏa vật cản hoặc cây xanh bảo đảm tầm nhìn cho lái xe và tài xế lái tầu. 
+ Đảm nhận các phần việc thanh niên tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông và quản lý an toàn giao thông. Tham gia tu sửa đường giao thông, xây dựng cầu, mở đường tại các vùng nông thôn, miền núi, biên giới, hải đảo.

+ Đảm nhận công trình thanh niên xây dựng các “Đoạn đường thanh niên tự quản an toàn giao thông” với các hoạt động tuyên truyền chống lấn chiếm hành lang giao thông, giữ gìn vệ sinh môi trường xây dựng khu phố văn minh, an toàn, xanh - sạch - đẹp.

+ Xây dựng các chương trình, đề án của Đoàn, Hội tham gia bảo đảm an toàn giao thông. Tham gia xây dựng Chiến lược an toàn giao thông đường bộ đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 của địa phương, đơn vị theo định hướng của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia.

+ Phối hợp tổ chức các hoạt động giúp thanh niên hoàn thiện các kỹ năng khi tham gia giao thông như: Kỹ năng lái xe khoa học và an toàn; cách lựa chọn và sử dụng mũ bảo hiểm có chất lượng và đúng quy định; cách xử lý các tình huống có nguy cơ xảy ra tai nạn. Tổ chức các khóa phổ cập bơi lội cho thiếu nhi vùng sông nước. Tổ chức học và thi nhận giấy phép lái xe hạng A1 cho thanh niên khi đủ 18 tuổi.

4. Tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm an toàn giao thông

- Nội dung: Biểu dương, khen thưởng các điển hình thanh thiếu nhi và các mô hình, đội hình tiêu biểu của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền và bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
- Hình thức tổ chức: Tuyên dương tại Lễ ra quân hưởng ứng Năm An toàn giao thông, Tháng An toàn giao thông, tại các ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông, tại các hoạt động lớn của Đoàn, Hội, Đội; giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng, tổ chức gặp gỡ các điển hình tiêu biểu với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và Ban An toàn giao thông các cấp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

 - Ban hành kế hoạch tới các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; đề nghị Trung ương Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội, Hội Sinh viên Việt Nam và Hội đồng Đội Trung ương có kế hoạch triển khai các nội dung về an toàn giao thông năm 2012. Tiếp tục chỉ đạo điểm việc xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

- Đề nghị Báo Tiền phong, Thanh niên, Sinh viên Việt Nam -Hoa học trò, Thiếu niên tiền phong, Nhi đồng, Tạp chí Thanh niên và Tạp chí Thời trang trẻ và các trang thông tin điện tử của Đoàn, Hội mở các chuyên trang, chuyên mục về an toàn giao thông.

- Xây dựng kế hoạch phối hợp với Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia và các cơ quan, đơn vị, cá nhân để huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp toàn quốc và hỗ trợ các địa phương, đơn vị.

- Tổ chức Lễ phát động ra quân Năm An toàn giao thông - 2012 tại thành phố Hà Nội (tháng 01/2012).

- Tổ chức Hội nghị tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 124/2001/NQLT-TWĐ-UBATGTQG ngày 6/7/2001 giữa Trung ương Đoàn và Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia về cuộc vận động “Thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông” tại Hà Nội (tháng 2/2012).
- Xây dựng và trình Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X nhiệm kỳ 2012 – 2017 thông qua Đề án “Đoàn tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012- 2017” (tháng 10/2012).
- Tổ chức tuyên dương các điển hình tiêu biểu hưởng ứng Năm An toàn giao thông - 2012 (tháng 12/2012).
- Giao cho Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn là bộ phận Thường trực giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc và tổng hợp kết quả các hoạt động.
2. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các tỉnh, thành phố và các đơn vị trực thuộc
- Xây dựng, triển khai kế hoạch theo điều kiện thực tế của các địa phương, đơn vị. Chọn điểm chỉ đạo đảm nhận xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông ngày từ đầu năm 2012.

- Chỉ đạo tổ chức tháng hoạt động cao điểm hưởng ứng Năm An toàn giao thông – 2012 gồm 2 hoạt động chính: Ra quân triển khai Năm An toàn giao thông vào ngày 3/1/2012 và triển khai đợt hoạt động cao điểm đảm bảo an toàn giao thông dịp Tết Nhâm Thìn từ ngày 11/1 đến 31/1/2012.
- Chủ động phối hợp với Ban An toàn Giao thông và các ngành, các lực lượng xã hội để huy động nguồn lực cho các hoạt động tại địa phương và tham gia các hoạt động cấp toàn quốc.

- Tập trung triển khai thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”. Tổ chức các hoạt động giúp các địa phương tuyên truyền, trợ giúp pháp lý về an toàn giao thông; hỗ trợ xây dựng các công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm an toàn giao thông. Vận động tặng mũ bảo hiểm cho thanh thiếu nhi nghèo và tặng áo phao, cặp phao cho học sinh các địa phương phải sử dụng phương tiện đò ngang, đò dọc đến trường. 

3. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh

Ngoài các nội dung nêu trên, thành Đoàn Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh cần tập trung chỉ đạo thực hiện tốt một số nội dung sau:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, ký cam kết trong học sinh, sinh viên không lái mô tô, xe gắn máy khi chưa đủ tuổi, đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy; không đua xe và cổ vũ đua xe trái phép.

- Xây dựng kế hoạch cụ thể của thành Đoàn trong việc tham gia khắc phục ùn tắc giao thông trên địa bàn thành phố, trong đó chú trọng công tác tuyển chọn, tập huấn, nâng cao hiệu quả hoạt động của các đội TNTN, TNXK tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông tại tất cả các điểm ùn tắc giao thông trên toàn thành phố.

- Phối hợp cùng Thanh tra giao thông và các lực lượng ngành công an ra quân lập lại trật tự kỷ cương đường phố trong Tháng hoạt động cao điểm hưởng ứng Năm An toàn giao thông – 2012.
- Nghiên cứu hướng tới thành lập Hội hoặc Câu lạc bộ Tài xế trẻ (trước hết đối với tài xế xe tải, xe buýt, taxi).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm An toàn giao thông – 2012”. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. Kế hoạch hoạt động của đơn vị gửi trước ngày 5/1/2012; Báo cáo kết quả các hoạt động hưởng ứng Năm An toàn giao thông - 2012 gửi trước ngày 15/11/2012 về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên, số 64 Bà Triệu, Hà Nội.

	Nơi nhận:
- Đ/c Lê Hồng Anh, UVBCT, Thường trực BBT

  Trung ương Đảng (để b/c); 

- Đ/c Nguyễn Xuân Phúc, UVBCT, Phó Thủ tướng

  CP, Chủ tịch UBATGT Quốc gia (để b/c);
- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban

  Dân vận TW (để b/c); 

- Ban Dân vận TW Đảng ﴾để b/c);

- Ban Tuyên  giáo TW Đảng (để b/c);
- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam (để b/c);

- Các đ/c Thành viên UBATGT Quốc gia (để b/c);

- Văn phòng UBATGT Quốc gia (để p/h);

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Hội LHTN Việt Nam; Hội Sinh viên Việt Nam

  và Hội đồng Đội Trung ương;
- Các ban phong trào của Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 
- Các Báo, Tạp chí của Đoàn, Hội;

- Lưu VP.
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(đã ký)
Phan Văn Mãi


PAGE  
6

