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Số: 256 -KH/TWĐTN-CNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  27  tháng 4 năm 2020



KẾ HOẠCH
Hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020
----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai Kế hoạch hưởng ứng Tháng công nhân năm 2020, cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đồng hành với thanh niên công nhân trong công việc và đời sống; phát huy tính xung kích, sáng tạo, chủ động của các cấp bộ Đoàn, Hội trong tham mưu, xây dựng và triển khai các mô hình, giải pháp hỗ trợ thanh niên công nhân vượt qua đại dịch Covid-19.
2. Thông qua các hoạt động, tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân.
3. Nội dung hoạt động tổ chức bám sát với nhu cầu và tình hình thực tiễn của thanh niên công nhân.
II. NỘI DUNG
1. Triển khai các hoạt động tiếp sức thanh niên công nhân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19
Triển khai các hoạt động tiếp sức thanh niên công nhân bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19, trong đó chú trọng thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất với các hoạt động cụ thể như:
- Phối hợp với ngành Lao động - Thương binh và Xã hội; Liên đoàn Lao động tại địa phương; lãnh đạo doanh nghiệp xây dựng phương án hỗ trợ thanh niên công nhân mất việc do Covid – 19; đồng thời đảm bảo đóng đầy đủ chế độ bảo hiểm cho cho thanh niên công nhân bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh. Xem xét, đề xuất giải quyết chế độ bảo hiểm thất nghiệp, chế độ nghỉ phép năm, trợ cấp ốm đau, hỗ trợ khó khăn.
- Hỗ trợ thanh niên công nhân bị mất việc tiếp cận gói hỗ trợ của Chính phủ theo Nghị quyết 42/NQ-CP về “các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19”.
- Vận động các chủ nhà trọ giảm giá thuê phòng, kéo giãn thời gian trả tiền thuê trọ cho thanh niên công nhân.
- Quyên góp ủng hộ thanh niên công nhân những nhu yếu phẩm cần thiết hằng ngày để ổn định cuộc sống và nâng cao hiệu qua phòng, chống dịch bệnh.
- Triển khai Gian hàng “San sẻ yêu thương” hỗ trợ thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất nhằm cung cấp nhu yếu phẩm cần thiết (như: gạo, muối, dầu ăn, thực phẩm…) cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19. Trong đó mỗi tỉnh, thành phố triển khai ít nhất 01 gian hàng tại địa phương (gian có thể được tổ chức di động theo các địa bàn có khu công nghiệp, khu chế xuất).
- Tổ chức các đội hình, mô hình thanh niên tình nguyện “Gia sư áo xanh” hỗ trợ học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh là con em công nhân tại các khu lưu trú, khu nhà trọ.
- Xây dựng phương án tổ chức các Chương trình “Tiếp sức người lao động” ngay sau khi được phép triển khai các hoạt động tập trung.
2. Hỗ trợ thanh niên công nhân về nghề nghiệp, việc làm
- Chủ động phối hợp với các doanh nghiệp, hộ kinh doanh rà soát, lên danh sách việc làm thời vụ, việc làm bán thời gian, việc làm trực tuyến để thông tin tới thanh niên công nhân có nhu cầu tìm việc.
- Tổ chức tư vấn (trực tuyến hoặc trực tiếp) và hỗ trợ thanh niên công nhân bị mất việc làm đăng ký học nghề để chuyển đổi nghề nghiệp, tập trung vào các ngành nghề đào tạo ngắn hạn, có thể tìm kiếm việc làm ngay sau khi được đào tạo.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch tổ chức đào tạo nghề để chuyển đổi nghề nghiệp cho thanh niên công nhân.
3. Phát huy vai trò sáng tạo của thanh niên công nhân trong lao động, sản xuất góp phần chung tay đẩy lùi dịch bệnh
Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương và các tỉnh, thành Đoàn đẩy mạnh triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong thanh niên công nhân, phát động đợt thi đua lao động sáng tạo tại các doanh nghiệp hoạt động trong các lĩnh vực thiết yếu như: lương thực, thực phẩm, dược phẩm; than, xăng, dầu, nhiên liệu; điện; nước; bưu chính, viễn thông; dịch vụ hỗ trợ vận chuyển, xuất - nhập khẩu hàng hóa và các dịch vụ thiết yếu khác. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn
- Triển khai các Gian hàng “San sẻ yêu thương” cung cấp nhu yếu phẩm thiết yếu cho thanh niên công nhân tại Hà Nội từ ngày 22/4/2020 đến hết dịch.
- Chỉ đạo hệ thống các Trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên tổ chức, phối hợp thực hiện các mô hình việc làm bán thời gian, việc làm thời vụ; tư vấn, giới thiệu việc làm; tư vấn về bảo hiểm thất nghiệp; tổ chức đào tạo nghề ngắn hạn để thanh niên công nhân mất việc làm do ảnh hưởng của dịch Covid-19 có thể làm việc ngay.
- Triển khai 02 Chương trình trực tuyến “Hò hẹn với Đoàn” với chủ đề tư vấn việc làm cho thanh niên:
+ Chương trình 1: Chủ đề “Đào tạo nghề cho thanh niên thời dịch bệnh Covid-19”.
+ Chương trình 2: Chủ đề “Giải quyết việc làm cho lao động bị mất việc làm”.
- Xây dựng phương án tổ chức Chương trình “Tiếp sức người lao động” tại Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh ngay sau khi Chính phủ cho phép triển khai các hoạt động tập trung.
- Phân công Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn làm đơn vị thường trực theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc triển khai hoạt động tại các địa phương, đơn vị theo kế hoạch.
2. Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Xây dựng kế hoạch triển khai hoạt động hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020 phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị. Đẩy mạnh công tác kết nối các nguồn lực xã hội để triển khai hiệu quả hoạt động theo kế hoạch.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các đơn vị triển khai hiệu quả các nội dung theo kế hoạch; định kỳ hàng tuần báo cáo nhanh kết quả thực hiện về Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn (địa chỉ: Số 62 Bà Triệu - Hoàn Kiếm - Hà Nội; email: sangtaotre09@gmail.com), gửi báo cáo kết quả triển khai hoạt động hưởng ứng Tháng Công nhân năm 2020 về Trung ương Đoàn trước ngày 05/6/2020.

	
Nơi nhận:
- Đ/c Trương Thị Mai, UVBCT,
  Bí thư TW Đảng, Trưởng Ban Dân vận TW;
- Đ/c Trần Thanh Mẫn, Bí thư TW Đảng, 
  Chủ tịch Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;
- Ban Dân vận TW, Ban Tuyên giáo TW,       
  Văn phòng TW Đảng;
- Uỷ ban TW MTTQVN;
- Tổng LĐLĐ Việt Nam;
- Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các ban, đơn vị TW Đoàn (để t/h);
- Lưu VP, CNĐT.
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