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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
Số:   403    -KH/TWĐTN-TNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH           
           Hà Nội, ngày   22  tháng 7 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức hỗ trợ Chiến dịch tiêm vắc xin phòng COVID-19 năm 2021 - 2022
Căn cứ Quyết định số 2255/QĐ-BYT ngày 08/7/2021 của Bộ Y tế về việc ban hành Kế hoạch triển khai Chiến dịch tiêm vắc xin phòng COVID-19 năm 2021 - 2022; nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động phòng, chống COVID-19, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch “Tổ chức hỗ trợ Chiến dịch tiêm vắc xin COVID-19 năm 2021 - 2022”, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên và nhân dân về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, các chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Quốc hội, Chính phủ về công tác tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19.
2. Vận động đoàn viên, thanh niên và người dân ủng hộ công tác tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19, tích cực tham gia tiêm chủng khi đến lượt và ủng hộ Quỹ vắc xin phòng COVID-19 Việt Nam.
3. Các hoạt động cần chuẩn bị chu đáo, tổ chức hiệu quả, thiết thực, an toàn; huy động tốt sự tham gia và đảm bảo an toàn cho đoàn viên, thanh niên.

II. MỤC TIÊU




- 100% các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác tiêm chủng của cơ quan chức năng.



- 100% đoàn viên, thanh niên tiêm vắc xin phòng COVID-19 đến hết quý I năm 2022.
III. THỜI GIAN: Từ tháng 7/2021 đến tháng 4/2022.
IV. NỘI DUNG
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyền truyền:
- Các chủ trương, chính sách của Đảng, chính sách pháp luật của Chính phủ, Ban chỉ đạo quốc gia phòng, chống dịch COVID-19, Ủy ban nhân dân các cấp về công tác tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19.
- Vận động đoàn viên, thanh niên và người dân sử dụng ứng dụng “Sổ sức khỏe điện tử” để quản lý hoạt động tiêm chủng cá nhân; vận động đoàn viên, thanh niên đi tiêm chủng khi đến lượt; các hoạt động đóng góp ủng hộ Quỹ vaccine phòng COVID-19 Việt Nam.

- Tuyên truyền về những nỗ lực của Chính phủ, Bộ Y tế, UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương trong đàm phán, mua và cung ứng vắc xin phòng COVID-19 về Việt Nam, đáp ứng nhu cầu sử dụng vắc xin của Chiến dịch, hướng tới tiêm chủng cho trên 70% dân số Việt Nam đến hết quý I năm, đạt được miễn dịch cộng đồng, đưa cuộc sống trở lại bình thường.

- Thực hiện Thông điệp 5K cùng với quá trình triển khai tiêm vắc xin phòng COVID-19.
- Tuyên truyền về các loại vắc xin phòng COVID-19 sử dụng trong Chiến dịch tiêm chủng; hiệu quả phòng dịch, bệnh COVID-19, liệu trình tiêm, các khuyến cáo về đối tượng tiêm và theo dõi phản ứng sau tiêm chủng của từng loại vắc xin.
- Các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội các cấp tham gia công tác tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19.
- Các tấm gương điển hình trong thực hiện chiến dịch tiêm chủng an toàn, đạt hiệu quả cao.
1.2. Hoạt động cấp Trung ương
- Phối hợp với Bộ Y tế và Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo triển khai Chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19:

+ Thực hiện các ấn phẩm truyền thông về tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19: Infographic, videoclip, audioclip, tờ rơi, poster…
+ Cung cấp các tài liệu tập huấn, hỏi đáp cho đoàn viên, thanh niên tham gia Chiến dịch. 

- Tổ chức các chương trình tương tác trực tuyến trên mạng xã hội: talkshow trao đổi các vấn đề về tiêm chủng, vắc xin; trò chơi tìm hiểu tương tác trực tuyến…
- Tổ chức hoạt động “Khỏe x3 vượt qua Covid”, cuộc thi vẽ tranh “Vững tin Việt Nam” trong thanh thiếu nhi gây quỹ ủng hộ Quỹ Vắc xin phòng chống COVID-19.

- Thường xuyên thông báo, nhắc nhở đoàn viên, thanh niên tham gia tiêm chủng
qua ứng dụng Thanh niên Việt Nam.
- Sử dụng công cụ thu thập thông tin dữ liệu lớn từ mạng xã hội để kịp thời nắm bắt và xử lý các thông tin về Chiến dịch trong đoàn viên, thanh niên.
- Chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền hình của Đoàn:

+ Mở chuyên mục, đăng tải và phát sóng các bài viết, phóng sự, tọa đàm, giao lưu trực tuyến, chương trình truyền hình, phát thanh… về triển khai Chiến dịch.
+ Cử phóng viên tham gia các hoạt động của Chiến dịch tại các cơ sở tiêm chủng để kịp thời đưa tin, phản ánh kết quả các hoạt động của Chiến dịch.

1.3. Hoạt động cấp cơ sở
- Chia sẻ, đăng tải các thông tin, ấn phẩm tuyên truyền trên các kênh thông tin, mạng xã hội của đơn vị.
- Phát hiện, kịp thời tuyên truyền tấm gương điển hình trong thực hiện chiến dịch tiêm chủng an toàn, đạt hiệu quả cao.

- Thành lập các đội hình tuyên truyền, vận động người dân cài đặt và sử dụng “Sổ sức khỏe điện tử” để quản lý hoạt động tiêm chủng cá nhân.
- Thường xuyên cập nhật, báo cáo số lượng đoàn viên, thanh niên của đơn vị đã tham gia tiêm chủng.
2. Công tác hỗ trợ tiêm chủng và đảm bảo an toàn tiêm chủng


2.1. Nội dung thực hiện
- Hướng dẫn quy trình tiêm chủng, nhắc nhở người dân dân cài đặt và sử dụng “Sổ sức khỏe điện tử”, hướng dẫn người được tiêm chủng tự theo dõi sau tiêm vắc xin phòng COVID-19…
- Hỗ trợ sàng lọc, phân loại đối tượng tiêm chủng (đối với y bác sĩ trẻ có chuyên môn).
- Hỗ trợ điều phối, phân luồng, đảm bảo thực hiện 5K tại các điểm tổ chức tiêm chủng.
- Hỗ trợ vận chuyển, bố trí cơ sở vật chất, hậu cần tại các điểm tiêm chủng.

- Hỗ trợ nhập thông tin dữ liệu về người tiêm chủng.

2.2. Hoạt động cấp Trung ương


- Tổ chức tập huấn trực tuyến cho các lực lượng nòng cốt tham gia Chiến dịch tại các tỉnh, thành phố.
- Thành lập 10 đội hình tình nguyện chuyên cấp Trung ương là các y bác sỹ trẻ, sinh viên khối ngành Y, Dược tham gia Chiến dịch hỗ trợ cho các địa bàn khó khăn, có số lượng người tiêm chủng đông.
- Vận động nguồn lực hỗ trợ trang thiết bị phòng dịch cho các đội hình tuyến đầu: đồ bảo hộ, khẩu trang, găng tay…
2.3. Hoạt động cấp cơ sở

- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức tiêm chủng cho đoàn viên, thanh niên tại đơn vị.
- Thành lập các đội hình hỗ trợ tiêm chủng tại các địa phương (khuyến khích sự tham gia của sinh viên khối ngành Y tế, điều dưỡng, Dược) thực hiện nhiệm vụ phân luồng, kiểm soát lưu lượng người tham gia tiêm chủng, hỗ trợ vận chuyển trang thiết bị, chuẩn bị cơ sở vật chất, lấy mẫu xét nghiệm, nhập dữ liệu về người tiêm chủng, nhắc nhở người dân cài đặt và sử dụng “Sổ sức khỏe điện tử”, tự theo dõi sau tiêm vắc xin… và các nhiệm vụ khác theo phân công của Ban Chỉ đạo Chiến dịch tại địa phương.  

- Phối hợp với các cơ sở y tế, Hội thầy thuốc trẻ tổ chức tập huấn cho 100% đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động hỗ trợ tiêm chủng.

- Vận động nguồn lực hỗ trợ trang thiết bị phòng dịch cho các đội hình tham gia chiến dịch: đồ bảo hộ, khẩu trang, găng tay…

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Giao Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực triển khai hoạt động:
+ Tham mưu ban hành Kế hoạch, theo dõi đôn đốc triển khai các hoạt động, tổng hợp thông tin báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
+ Là đầu mối phối hợp với Bộ Y tế và Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo triển khai Chiến dịch tiêm chủng vắc xin phòng COVID-19.
+ Tổ chức các chương trình tương tác trực tuyến trên mạng xã hội: talkshow trao đổi các vấn đề về tiêm chủng, vắc xin; trò chơi tìm hiểu tương tác trực tuyến.

+ Phối hợp tổ chức hoạt động “Khỏe x3 vượt qua Covid” trong sinh viên.
+ Phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam tổ chức tập huấn trực tuyến cho các lực lượng nòng cốt tham gia Chiến dịch tại các tỉnh, thành phố; thành lập 10 đội hình tình nguyện chuyên cấp Trung ương.
+ Chủ trì phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có nhiều đạt thành tích cao trong triển khai các hoạt động.
+ Chủ trì vận động nguồn lực thực hiện các hoạt động.
- Các ban phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn: Theo dõi, đôn đốc triển khai thực hiện các Kế hoạch theo cụm, khối đối tượng phụ trách.

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chủ trì xây dựng Kế hoạch truyền thông về các hoạt động của Chương trình.
- Giao Văn phòng Trung ương Đoàn: Thường xuyên thông báo, nhắc nhở đoàn viên, thanh niên tham gia tiêm chủng qua ứng dụng Thanh niên Việt Nam; Sử dụng công cụ thu thập thông tin dữ liệu lớn từ mạng xã hội để kịp thời nắm bắt và xử lý các thông tin về Chiến dịch trong đoàn viên, thanh niên; phối hợp Ban Thanh niên Trường học tham mưu khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có nhiều đạt thành tích cao trong triển khai các hoạt động.
- Giao ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam: Chỉ đạo Hội thầy thuốc trẻ tham gia phối hợp tổ chức và tư vấn chuyên môn trong các hoạt động.

- Giao Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn chủ trì cuộc thi vẽ tranh “Vững tin Việt Nam” trong thanh thiếu nhi gây quỹ ủng hộ Quỹ Vắc xin phòng chống COVID-19.

- Giao các cơ quan báo chí, truyền hình của Đoàn:

+ Mở chuyên mục, đăng tải và phát sóng các bài viết, phóng sự, tọa đàm, giao lưu trực tuyến, chương trình truyền hình, phát thanh… về triển khai Chiến dịch.
+ Cử phóng viên tham gia các hoạt động của Chiến dịch tại các cơ sở tiêm chủng để kịp thời đưa tin, phản ánh kết quả các hoạt động của Chiến dịch.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Ban Chỉ đạo tiêm chủng vắc xin COVID-19 tại địa phương, đơn vị xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động hỗ trợ phù hợp với điều kiện thực tế (lưu ý phải có giai đoạn thành lập, danh sách các đội hình cụ thể theo từng thời điểm, giai đoạn cụ thể).
- Tổ chức thực hiện các nội dung kế hoạch, kịp thời báo cáo về Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, điện thoại: 024 6263 1849, email: vanphonghsvvn@gmail.com. 
- Chế độ thông tin báo cáo:

+ Kế hoạch tổ chức hoạt động gửi trước ngày 15/8/2021.
+ Báo cáo các nội dung hoạt động gắn với Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng tháng (kèm theo danh sách các đội hình hoạt động cụ thể).
+ Báo cáo tổng kết và hồ sơ khen thưởng gửi trước ngày 15/5/2022.

Trên đây là Kế hoạch "Tổ chức hỗ trợ Chiến dịch tiêm vắc xin COVID-19 năm 2021 - 2022", Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Chiến dịch.
	Nơi nhận:

- Đồng chí Phạm Minh Chính, Ủy viên BCT, Thủ tướng Chính phủ.
- Đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên BCT,

  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Đỗ Văn Chiến, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
- Đồng chí Bùi Thị Minh Hoài, Bí thư Trung ương Đảng, Tr​ưởng Ban Dân vận TW;
- Đồng chí Vũ Đức Đam, UVBCH TW Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ;

- Đồng chí Nguyễn Thanh Long, UVBCH TW Đảng, Bộ trưởng Bộ Y tế;
- Đồng chí Nguyễn Phước Lộc, Phó trưởng Ban Dân vận TW;   
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo TW Đảng;              

- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Chính phủ; Văn phòng Chủ tịch Nước, Văn phòng Quốc hội;

- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội, 

  Ủy ban Các vấn đề xã hội của Quốc hội;

- Bộ Công an, Bộ Quốc phòng, Bộ Giao thông vận tải, Bộ Công thương, Bộ NN&PTNT, Bộ Y Tế;

- Đảng ủy Khối các Cơ quan Trung ương; Đảng ủy khối Doanh nghiệp Trung ương;

- Cục Công tác Đảng và công tác quần chúng, Bộ Công an; Tổng cục Chính trị Quân đội Nhân dân Việt Nam;

- Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố;
- Vụ Đoàn thể Nhân dân, Ban Dân vận TW; Vụ 5, Ban Tổ chức Trung ương; Vụ 1, Ủy Ban Kiểm tra Trung ương;
- Ban Chấp hành Trung ương Đoàn;

- VP UBQG về Thanh niên Việt Nam;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;                                                         

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                 

- Lưu VP, Ban TNTH.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

                                Đã ký
Bùi Quang Huy
  (để báo cáo)       


  (để phối hợp chỉ đạo)
  
(để thực hiện)



