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Số:        KH/TWĐTN-BTG
(Dự thảo)

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày      tháng 6  năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm 
tuyên truyền phòng, chống ma túy năm 2014 
---------
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy năm 2014; căn cứ Kế hoạch tổ chức các hoạt động thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy năm 2014 đã được Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt; nhằm đẩy mạnh tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC phát động Cuộc thi sáng tác các ấn phẩm tuyên truyền phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi năm 2014, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi thông qua hệ thống mạng internet, mạng xã hội... bằng các ấn phẩm tuyên truyền hiện đại được giới trẻ ưa thích.
- Thu hút sự quan tâm tham gia và khả năng sáng tạo nghệ thuật của thanh, thiếu niên và một số văn nghệ sỹ trẻ để tạo ra những sản phẩm nghệ thuật bằng hình ảnh đẹp, nội dung sâu sắc, có tính cổ động cao tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh thiếu nhi hiện nay.

- Thông qua Cuộc thi để Trung ương Đoàn lựa chọn ra các ấn phẩm cụ thể làm sản phẩm tuyên truyền về phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên. 
II. NỘI DUNG, TIẾN ĐỘ
1. Đơn vị thực hiện: 
- Đơn vị chủ trì thực hiện: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Đơn vị phối hợp thực hiện: Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC.
2. Nội dung thể lệ (Có bản kèm theo).
3. Tiến độ cuộc thi
- Phát động cuộc thi: Ngày 26/6/2014.

- Thời hạn nhận tác phẩm dự thi: từ 26/7/2014 đến hết ngày 26/9/2014. 
- Đánh giá, chấm bài của Hội đồng giám khảo: từ 26/9 đến 10/10/2014.

- Công bố kết quả, trao giải: vào cuối tháng 10/2014

- Tổ chức tuyên truyền trên mạng internet: từ ngày 01/11/2014 
4. Nơi nhận tác phẩm dự thi: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC.
III. BAN TỔ CHỨC, HỘI ĐỒNG GIÁM KHẢO
1. Ban Tổ chức cuộc thi
Ban Tổ chức Cuộc thi do 01 đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn là Trưởng ban, đồng chí đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là Phó trưởng ban thường trực, 01 đồng chí đại diện lãnh đạo Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC là Phó trưởng ban và các thành viên đại diện các cơ quan có liên quan.
2. Hội đồng giám khảo

Hội đồng Giám khảo cuộc thi gồm đại diện Trung ương Đoàn, mời đại diện Hội Điện ảnh Việt Nam cùng các đồng chí có chuyên môn tham gia.

IV. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn:

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn là cơ quan thường trực phối hợp với Tổng Công ty Truyền thông đa phương tiện VTC và các đơn vị liên quan triển khai thực hiện Kế hoạch, thể lệ Cuộc thi; tham mưu thành lập Ban Tổ chức cuộc thi, Ban giám khảo chấm thi.
- Huy động nguồn lực tổ chức và vận động sinh viên một số trường nghệ thuật và văn nghệ sỹ trẻ hoặc bộ phận truyền hình thanh niên của các Tỉnh, Thành đoàn... tích cực tham gia hưởng ứng.
- Các đơn vị báo chí, xuất bản của Trung ương Đoàn đăng tải thể lệ, tuyên truyền trước, trong và sau về cuộc thi, động viên, tạo điều kiện cho cán bộ có chuyên môn liên quan tham gia cuộc thi.
- Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc có phương án thông báo, tuyên truyền về cuộc thi trên các báo, bản tin, website và hướng dẫn, vận động đoàn viên, thanh niên có chuyên môn liên quan và các tác giả quan tâm tham gia cuộc thi.

2. Công ty Truyền thông đa phương tiện kỹ thuật số VTC:
- Phối hợp với Trung ương Đoàn tổ chức phát động Cuộc thi; xây dựng và vận hành trang Web chính của Cuộc thi; là đầu mối nhận bài thi, xử lý kỹ thuật chung, đăng tải bài thi và công kết quả trên hệ thống truyền hình kỹ thuật số VTC; phối hợp với Trung ương Đoàn vận động tài trợ (nếu có); phối hợp tổ chức Lễ trao giải cho Cuộc thi; phối hợp tổ chức tuyên truyền trước, trong và sau Cuộc thi.
Căn cứ nội dung kế hoạch, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện. Chi tiết liên hệ qua thường trực Ban Tổ chức cuộc thi: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hà Nội, điện thoại: 04.62631951- 0983.877.339 (đ/c Phạm Văn Chiến).
	Nơi nhận:

-  Các  đ/c  BT TW Đoàn (để b/c)

-  Tổng Công ty TTĐPT KTS VTC (để p/h);

-  Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc (để t/h).
-  Các ban, đơn vị thuộc TW Đoàn (để t/h).

-  Các đơn vị báo chí, xuất bản TW Đoàn (để t/h);

-  Lưu VP, ban TG.
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BÍ THƯ
Nguyễn Long Hải


PAGE  
2

