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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 354 -KH/TWĐTN-BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 12 tháng 6 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị giao ban công tác đoàn 
và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015 
---------

Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức Hội nghị giao ban công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá thực tiễn việc triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết và các nội dung chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; kịp thời nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; phát hiện và nhân rộng những mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến, đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế trong 6 tháng đầu năm 2015; bàn giải pháp thực hiện tốt nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2015.


2. Việc tổ chức Hội nghị phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG, THÀNH PHẦN HỘI NGHỊ 

1. Nội dung

- Sơ kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015; định hướng công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng cuối năm 2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Đánh giá hoạt động phối hợp của Cụm 6 tháng đầu năm, thống nhất hoạt động 6 tháng cuối năm 2015.
2. Thành phần 

- Các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn.

- Lãnh đạo, chuyên viên các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn (theo sự phân công của Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn).

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Bí thư và Phó Bí thư tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; Chánh Văn phòng, Trưởng các ban: Ban Tổ chức - Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Thanh thiếu nhi trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Công tác thiếu nhi, Ban Thanh niên nông thôn, công nhân, viên chức và đô thị (hoặc Ban phong trào, Ban công tác thanh niên…).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thời gian 
Hội nghị giao ban công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015 được tổ chức trong 01 ngày; thời gian từ ngày 20 đến ngày 30/6/2015.

2. Địa điểm 

- Cụm Miền núi Tây Bắc Bộ, Cụm Miền núi Đông Bắc Bộ và Cụm Trung du Bắc Bộ tổ chức giao ban tại Vĩnh Phúc.
- Cụm Đồng bằng sông Hồng, Cụm Bắc Trung Bộ và Cụm Đoàn trực thuộc tổ chức giao ban tại Ninh Bình.
- Cụm Duyên hải Nam Trung Bộ và Cụm Tây Nguyên tổ chức giao ban tại Bình Định.
- Cụm Đông Nam Bộ, Cụm Đồng bằng sông Tiền và Cụm Đồng bằng sông Hậu tổ chức giao ban tại Tiền Giang.

3. Chương trình (khung) Hội nghị
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Khai mạc Hội nghị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Lãnh đạo tỉnh nơi đăng cai tổ chức hội nghị phát biểu (nếu có).
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, Trưởng cụm hoạt động báo cáo tóm tắt kết quả công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015 của cụm (mỗi cụm trình bày không quá 20 phút).
- Thảo luận.

- Kết luận Hội nghị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
4. Phân công thực hiện

4.1. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn

- Các ban thường trực Cụm hoạt động chủ trì phối hợp với đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn - Trưởng cụm hoạt động xây dựng báo cáo sơ kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015 của cụm; trao đổi, thống nhất với các đơn vị trong cụm về thời gian, địa điểm và đăng ký lịch giao ban với Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn trước ngày 17/6/2015; gửi báo cáo 6 tháng của cụm và kết quả giao ban về Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 01/7/2015.

+ Văn phòng Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên xung phong, Ban Quốc tế Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn Vĩnh Phúc trong công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị giao ban Cụm Miền núi Tây Bắc Bộ, Cụm Miền núi Đông Bắc Bộ và Cụm Trung du Bắc Bộ; tham mưu giấy mời của Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời lãnh đạo Tỉnh ủy Vĩnh Phúc dự Hội nghị.
+ Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Công tác thiếu nhi, Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn Ninh Bình trong công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị giao ban Cụm Đồng bằng sông Hồng, Cụm Bắc Trung Bộ và Cụm Đoàn trực thuộc; tham mưu giấy mời của Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời lãnh đạo Tỉnh ủy Ninh Bình dự Hội nghị.
+ Ban Tổ chức Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn Bình Định trong công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị giao ban Cụm Duyên hải Nam Trung Bộ và Cụm Tây Nguyên; tham mưu giấy mời của Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời lãnh đạo tỉnh ủy Bình Định dự Hội nghị.
+ Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn và Tỉnh đoàn Tiền Giang trong công tác chuẩn bị và tổ chức Hội nghị giao ban Cụm Đông Nam Bộ, Cụm Đồng bằng sông Tiền và Cụm Đồng bằng sông Hậu; tham mưu giấy mời của Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời lãnh đạo Tỉnh ủy Tiền Giang dự Hội nghị.
- Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu Kế hoạch tổ chức, chương trình (khung) Hội nghị, tham mưu công văn của Trung ương Đoàn gửi thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh nơi đăng cai tổ chức Hội nghị để phối hợp chỉ đạo và tạo điều kiện cho tỉnh đoàn đăng cai, tổ chức hội nghị.
- Văn phòng Trung ương Đoàn chuẩn bị phương tiện, kinh phí phục vụ công tác tổ chức Hội nghị giao ban theo quy định của Nhà nước và cơ quan Trung ương Đoàn.
4.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


- Xây dựng báo cáo công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015 (kèm theo phụ lục số liệu tính đến ngày 31/5/2015) gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban thường trực cụm hoạt động, Văn phòng và Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn (thực hiện theo Quy định chế độ thông tin báo cáo của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 3097 QĐ/TWĐTN ngày 24/4/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn).
- Cử đại biểu dự Hội nghị giao ban cụm đầy đủ, đúng thành phần.

- Đơn vị đăng cai chuẩn bị tốt các điều kiện, tổ chức Hội nghị.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị giao ban công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2015. Ban Bí thư Trung ương Đoàn yêu cầu các ban, đơn vị Trung ương Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các nội dung trong Kế hoạch này.

	Nơi nhận:
- Thường trực BBT TW Đảng (để báo cáo);
- Ban Dân vận, Ban Tổ chức, 

  Ban Nội chính, Ủy ban Kiểm tra, 

  Văn phòng TW Đảng;

- A83, Bộ Công an;
- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn; 

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn; 

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu BKT, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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