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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP 

Về triển khai đưa giảng viên trẻ, sinh viên tình nguyện tham gia
thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới

Căn cứ Quyết định số 800/QĐ-TTg ngày 04/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010 – 2020;
Căn cứ Nghị quyết liên tịch số 3196/NQLT/BNN-TWĐTN ngày 01/10/2010 giữa Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn với Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2010-2015;

Căn cứ phương hướng chỉ đạo năm 2015 của Ban Chỉ đạo Trung ương Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới,
Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Trung ương Đoàn TNCS       Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch phối hợp về triển khai đưa giảng viên trẻ, sinh viên tình nguyện tham gia thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới. Nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA
1. Tạo môi trường để giảng viên trẻ, sinh viên hiểu biết thực tế, vận dụng nghiên cứu khoa học vào thực tiễn; có đóng góp thiết thực vào tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới.
2. Góp phần thúc đẩy, nâng cao chất lượng hoạt động công tác Đoàn ở các địa bàn khó khăn; cổ vũ thanh niên nông thôn tham gia hưởng ứng phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi” và Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.

3. Rút kinh nghiệm trong việc tổ chức thực hành cho sinh viên trong thời gian học tập, để có kiến thức vững chắc hơn khi tốt nghiệp ra trường.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Định hướng nội dung triển khai
- Nghiên cứu, khảo sát điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội, phân tích, đánh giá lợi thế của địa phương để hỗ trợ các xã xây dựng quy hoạch phát triển sản xuất phù hợp.
- Xây dựng mô hình hoặc hỗ trợ hướng dẫn người dân sản xuất nông nghiệp đem lại giá trị kinh tế cao, tạo mẫu để địa phương tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia ứng dụng và nhân ra diện rộng.
- Nghiên cứu xây dựng đề án, đề tài khoa học về phát triển sản xuất phục vụ cho tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới của địa phương.

- Tổ chức thành các nhóm xuống thôn, bản vận động, tuyên truyền người dân thu gom rác thải sinh hoạt và hướng dẫn các biện pháp xử lý đơn giản; huy động người dân, nhất là thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, tạo cảnh quan nông thôn xanh – sạch – đẹp.
- Ngoài các nội dung cơ bản trên, mỗi đội tình nguyện chủ động phối hợp với tổ chức Đoàn cơ sở, các tổ chức đoàn thể khác của xã, thôn, bản để tổ chức hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động nhân đạo từ thiện… góp phần làm sinh động đời sống văn hóa tinh thần cho nhân dân và thanh thiếu nhi địa phương.

2. Hình thức triển khai
- Lựa chọn 06 học viện, trường đại học, gồm: 04 học viện, trường đại học thuộc Bộ Nông nghiệp và PTNT (Học viện Nông nghiệp Việt Nam, Đại học Thủy lợi, Đại học Lâm nghiệp, Đại học Nông Lâm Bắc Giang), Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh và Đại học Cần Thơ tham gia tham gia triển khai.
- Mỗi học viện, trường đại học của Bộ Nông nghiệp và PTNT thành lập 02 đội tình nguyện; Đại học Nông Lâm Thành phố Hồ Chí Minh và Đại học Cần Thơ, mỗi đơn vị thành lập 01 đội tình nguyện (số lượng thành viên của mỗi đội từ 20 đến 30 người, nòng cốt là giảng viên trẻ và sinh viên tiêu biểu) tổ chức hoạt động tại 01 huyện của một tỉnh, thành phố được lựa chọn.
III. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TRIỂN KHAI

1. Thời gian triển khai 

Thời gian thực hiện trong năm 2015, trong đó lấy Chiến dịch tình nguyện mùa hè làm thời gian hoạt động tập trung cao điểm.
2. Phân công địa bàn triển khai

- Học viện Nông nghiệp Việt Nam: Thành phố Hải Phòng (đảo Bạch Long Vĩ); tỉnh Nghệ An (huyện Quỳ Hợp). 

- Đại học Thuỷ lợi: Tỉnh Đắk Lắk (huyện K’Rông Bông); tỉnh Ninh Thuận (huyện Ninh Phước).

- Đại học Lâm nghiệp:Tỉnh Điện Biên (huyện Điện Biên), tỉnh Lai Châu (huyện Phong Thổ).

- Đại học Nông Lâm Bắc Giang: Tỉnh Tuyên Quang (huyện Chiêm Hoá); tỉnh Quảng Trị (huyện Vĩnh Linh).

- Đại học Nông Lâm thành phố Hồ Chí Minh: Tỉnh Gia Lai (huyện K’Bang).
- Đại học Cần Thơ: Tỉnh Bạc Liêu (huyện Phước Long).
Tại mỗi huyện, mỗi học viện, trường đại học sẽ chọn 01 xã hoặc cụm xã để thực hiện.
IV. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

- Tháng 3/2015: 06 học viện, trường đại học chủ động lựa chọn nhân sự, thành lập các đội tình nguyện. 
- Tháng 4/2015: Các học viện, trường đại học phối hợp với các đơn vị liên quan và các địa phương tại địa bàn được phân công, tiến hành khảo sát, xây dựng Kế hoạch thực hiện theo các nội dung đã định hướng.
- Tháng 5/2015: Các học viện, trường đại học chuẩn bị các điều kiện cần thiết, lên các phương án thực hiện Kế hoạch đã xây dựng.
- Tháng 06/2015: tập huấn cho các đội tình nguyện.
- Tháng 07/2015: Tại Lễ ra quân Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, các đội tình nguyện đồng loạt ra quân triển khai về các địa bàn được phân công.
- Thời gian tiếp theo: Các học viện, trường đại học triển khai hoạt động theo Kế hoạch; kiểm tra, giám sát việc thực hiện và nghiên cứu thực tiễn triển khai.
- Từ ngày 01 đến 15 tháng 11/2015:  Các học viện, trường đại học tổng kết, đánh giá việc triển khai thực hiện Kế hoạch, báo cáo về Bộ Nông nghiệp và PTNT và Trung ương Đoàn.
- Cuối tháng 11/2015: Bộ Nông nghiệp và PTNT và Trung ương Đoàn tiến hành tổng kết, đánh giá kế hoạch phối hợp.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Các học viện, trường đại học: Chủ động tự bố trí kinh phí để thực hiện Kế hoạch.
2. Trung ương Đoàn sử dụng một phần kinh phí đã được phân bổ từ ngân sách nhà nước năm 2015 của Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới để phục vụ cho công tác kiểm tra, theo dõi, đôn đốc hoạt động.
3. Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (thông qua Văn phòng Điều phối nông thôn mới Trung ương) hỗ trợ Trung ương Đoàn kinh phí tập huấn, tuyên truyền và hỗ trợ xây dựng mô hình ở địa phương từ nguồn kinh phí ngân sách Nhà nước cấp cho Bộ Nông nghiệp và PTNT để thực hiện Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2015.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trách nhiệm của Bộ Nông nghiệp và PTNT
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn của Bộ phối hợp, hỗ trợ các đơn vị thực hiện Kế hoạch; các cơ quan báo chí của Bộ tham gia tuyên truyền về hoạt động của các đội tình nguyện.
- Có văn bản gửi UBND các tỉnh, thành phố phối hợp chỉ đạo hoạt động.
- Chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn/Văn phòng Điều phối nông thôn mới 10 tỉnh, thành phố phân công cán bộ kỹ thuật trực tiếp tham gia phối hợp, hỗ trợ các đội tình nguyện.
- Thành lập Tổ công tác chung để theo dõi, điều phối, chỉ đạo các hoạt động.
- Giao Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các đơn vị của Bộ lựa chọn một số cán bộ, công chức trẻ có chuyên ngành phù hợp tham gia các đội tình nguyện.
Giao Văn phòng Điều phối nông thôn mới Trung ương là đơn vị thường trực của Bộ thực hiện Kế hoạch phối hợp.

2. Trách nhiệm của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn của Trung ương Đoàn phối hợp, hỗ trợ các đơn vị thực hiện Kế hoạch; các cơ quan báo chí của Trung ương Đoàn tham gia tuyên truyền về hoạt động của các đội tình nguyện.
- Làm việc với Đại học Nông Lâm thành phố Hồ Chí Minh, Đại học Cần Thơ tuyển chọn giảng viên trẻ, sinh viên tiêu biểu tham gia và xây dựng Kế hoạch thực hiện tại Gia Lai và Bạc Liêu.
- Chỉ đạo 10 tỉnh, thành Đoàn phân công cán bộ tham gia; đồng thời, chỉ đạo các Huyện đoàn (nơi có mô hình triển khai) và đoàn trực thuộc phân công cán bộ phối hợp với các đội tình nguyện thực hiện nhiệm vụ.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan bồi dưỡng, tập huấn cho các đội tình nguyện trước khi đi xuống địa bàn.
Giao Ban Thanh niên nông thôn là đơn vị thường trực của Trung ương Đoàn thực hiện Kế hoạch phối hợp.
3. Trách nhiệm của 6 học viện, trường đại học
- Lựa chọn giảng viên trẻ, sinh viên tiêu biểu và thành lập các đội tình nguyện; chỉ đạo sát sao mọi hoạt động của đội tình nguyện tại địa phương.
- Khảo sát thực tế và phối hợp với các địa phương lựa chọn địa bàn, xây dựng Kế hoạch với những nội dung phù hợp (báo cáo Bộ Nông nghiệp và PTNT và Trung ương Đoàn trước khi phê duyệt triển khai).
- Thường xuyên báo cáo về Bộ Nông nghiệpvà PTNT và Trung ương Đoàn kết quả thực hiện Kế hoạch.
Bộ Nông nghiệp và PTNT và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đề nghị các cơ quan chuyên môn của hai bên, các học viện, trường đại học chủ động, tích cực tham gia thực hiện kế hoạch này, nhằm tạo cơ sở phối hợp lâu dài giữa hai bên./.
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