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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  305 -KH/TWĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 18 tháng  3 năm 2015


KẾ HOẠCH
Đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện 

Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (2012 - 2017)
-----------


Thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (Chương trình làm việc số 05-CT/TWĐTN ngày 07/02/2013), Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Đánh giá kết quả đạt được, những hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong từng mặt công tác của Đoàn nửa đầu nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Trên cơ sở đó, đề xuất, kiến nghị các giải pháp nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong nửa cuối nhiệm kỳ.

2. Việc sơ kết, đánh giá được tiến hành từ cấp cơ sở, báo cáo viết ngắn gọn, cần đánh giá đúng thực chất vấn đề đặt ra đối với công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, có số liệu minh họa và so sánh kết quả đạt được với các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đã đề ra. 

II. NỘI DUNG 

1. Đánh giá quá trình triển khai, kết quả đạt được trong thực hiện các mặt công tác của Đoàn, thực hiện 9 nhóm chỉ tiêu và 10 chương trình, đề án lớn của nhiệm kỳ 2012 - 2017. Trong đó, tập trung vào một số chuyên đề, nội dung:

* Công tác tuyên truyền, giáo dục: Tập trung đánh giá việc đổi mới nội dung, phương thức giáo dục.


- Về nội dung giáo dục: Các giải pháp thực hiện công tác giáo dục chính trị, tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống; giáo dục truyền thống và giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi (giải pháp hiệu quả, giải pháp chưa hiệu quả, biện pháp khắc phục…). Hiệu quả của từng nội dung giáo dục: tính phù hợp, đáp ứng yêu cầu, tác động tới thanh thiếu nhi... 

- Về phương thức giáo dục: Các phương thức giáo dục đang được triển khai, trong đó làm rõ các phương thức truyền thống, phương thức mới để triển khai từng nội dung giáo dục; đánh giá phương thức hiệu quả, chưa hiệu quả, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm, giải pháp trong thời gian tới.

* Công tác xây dựng Đoàn: Công tác đoàn viên; công tác cán bộ đoàn; xây dựng Đoàn; Đoàn tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, trong đó làm rõ nội dung được triển khai hiệu quả, chưa hiệu quả, nội dung cần đổi mới.


- Công tác đoàn viên: Đánh giá các giải pháp thực hiện công tác đoàn viên (giải pháp mới, giải pháp hiệu quả, giải pháp chưa hiệu quả); nguyên nhân, bài học kinh nghiệm và giải pháp trong thời gian tới. Trong đó tập trung đánh giá công tác kết nạp đoàn viên về số lượng (tăng/giảm), chất lượng, nguyên nhân; các giải pháp, khó khăn, bất cập trong triển khai chương trình rèn luyện đoàn viên và công tác quản lý đoàn viên, nguyên nhân và biện pháp khắc phục.

- Công tác cán bộ đoàn: Tập trung đánh giá công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ đoàn; triển khai thực hiện Quy chế cán bộ đoàn; đánh giá được chất lượng đội ngũ cán bộ đoàn hiện nay (mặt được, hạn chế), nguyên nhân của hạn chế và hướng khắc phục. 

- Công tác xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn: đánh giá theo Nghị quyết số 02 NQ/TWĐTN ngày 9/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX “Về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn” và kết quả thực hiện một số chủ trương mới, thí điểm của nhiệm kỳ Đại hội X. Làm rõ nội dung, hình thức triển khai, giải pháp nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, đặc biệt ở khu vực địa bàn dân cư; các mô hình, cách làm mới (tính hiệu quả, chỉ ra được mô hình tốt, mô hình chưa tốt, mô hình cần điều chỉnh…).

- Đoàn tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng: đánh giá theo Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Đánh giá quan điểm kết nạp đảng viên trẻ; khu vực, đối tượng đang làm tốt, chưa tốt công tác phát triển đảng viên trẻ, nguyên nhân; việc tham mưu xây dựng và triển khai các chủ trương, chính sách về thanh niên và công tác thanh niên…

* Các phong trào thanh niên: đánh giá tổng quát 2 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và phong trào trong từng đối tượng thanh niên.

- Tập trung đánh giá tính rộng khắp, tính định hướng, tính dẫn dắt, tính thiết thực hiệu quả, tính bền vững và hướng phát triển phong trào.


- Đánh giá phong trào trên 3 khía cạnh:


+ Mức độ triển khai của phong trào hiện nay (mới khởi điểm, đã lan rộng, phát triển mạnh mẽ…).

+ Tác động giáo dục của phong trào đối với thanh thiếu nhi (tạo môi trường thực tiễn rộng lớn để thanh niên tự giáo dục).

+ Hiệu quả kinh tế - xã hội của phong trào.

- Đánh giá phong trào trong từng khối đối tượng thanh niên:

+ Trong thanh niên nông thôn: phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” (tính rộng khắp; nội dung cơ bản Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới: nội dung phù hợp và hiệu quả đang triển khai, nội dung cần tập trung trong thời gian tới…)

+ Trong thanh niên đô thị: tính đặc thù, nội hàm trong triển khai phong trào trong thanh niên đô thị; tính khác biệt trong triển khai phong trào ở các đô thị có mức độ phát triển khác nhau; phong trào “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”…
+ Thanh niên xung phong: phương thức triển khai, hiệu quả các chương trình, đề án, dự án của Đoàn tham gia phát triển kinh tế - xã hội (Đảo Thanh niên, Cầu giao thông nông thôn, Làng Thanh niên lập nghiệp…); tính khác biệt trong triển khai so với các chủ thể khác.
+ Trong thanh niên trường học: phong trào “Khi tôi 18”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt”, trong đó tập trung đánh giá phong trào trong khối học sinh trung học phổ thông.
+ Trong thanh niên công nhân: phong trào thi đua “4 nhất”; phong trào thanh niên công nhân tại khu vực ngoài nhà nước, khu công nghiệp, khu chế xuất (tập trung các hoạt động đồng hành, chăm lo thanh niên công nhân).
+ Trong thanh niên lực lượng vũ trang: phong trào “Thanh niên Quân đội vươn tới những đỉnh cao”, “Thanh niên Quân đội tiến quân vào khoa học công nghệ”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện lập công vì an ninh Tổ quốc”, “Tuổi trẻ Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh; xây dựng nếp sống văn hóa vì nhân dân phục vụ”.

* Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên: 


- Đánh giá tỷ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên hiện nay; tỷ lệ thanh niên chưa được tập hợp (khu vực, đối tượng, địa bàn chưa được tập hợp, giải pháp khắc phục trong thời gian tới…).

- Đánh giá sâu công tác tập hợp thanh niên trong một số khu vực đặc thù: thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên dân tộc, thanh niên ngoài nước, thanh niên trong các khu công nghiệp, khu chế xuất…


* Công tác thiếu nhi: Chương trình “Rèn luyện đội viên”; các phong trào của Đội.

- Rèn luyện đội viên: tính nền nếp, chuẩn mực; mô hình, cách làm hay; những bất cập còn tồn tại và hướng giải quyết…

- Phong trào của Đội: nhấn mạnh tác động của phong trào Đội đối với thiếu nhi (yếu tố giáo dục thiếu nhi).
* Công tác quốc tế thanh niên: quy mô, hiệu quả các hoạt động quốc tế thanh niên; vai trò của Đoàn, thanh niên tham gia xây dựng Cộng đồng ASEAN.
* Việc thực hiện các chỉ tiêu nhiệm kỳ: mức độ hoàn thành các chỉ tiêu; đề xuất, kiến nghị.
* Việc thực hiện các chương trình, đề án lớn của nhiệm kỳ: tình hình triển khai, kết quả, hạn chế và nguyên nhân; đề xuất, kiến nghị.
2. Đánh giá những khó khăn, hạn chế, yếu kém, nguyên nhân (khách quan, chủ quan) và bài học kinh nghiệm trong triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp đẩy mạnh công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nửa cuối nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

* Lưu ý: Nội dung sơ kết phải bám sát Chương trình hành động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; có số liệu minh chứng, chỉ ra được mức độ hoàn thành và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu, chương trình, đề án, các nội dung trọng tâm của Nghị quyết Đại hội, các mô hình mới, cách làm hay trong nửa đầu nhiệm kỳ.
III. HÌNH THỨC, TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
1. Hình thức: Xây dựng báo cáo tổng kết; tổ chức hội nghị chuyên đề sơ kết giữa nhiệm kỳ (hội nghị sơ kết từng mặt, từng nội dung công tác; hội nghị sơ kết Nghị quyết), hội nghị Ban Chấp hành, hội nghị trực tuyến… Trong đó, Đoàn cấp tỉnh và cấp Trung ương phải tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ (có thể lồng ghép trong hội nghị Ban Chấp hành). 
2. Tiến độ thực hiện:

- Đoàn cấp cơ sở, cấp huyện: xong trong tháng 5/2015.

- Đoàn cấp tỉnh: xong trong tháng 6/2015.

- Trung ương Đoàn: xong trong tháng 7/2015.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập Tổ công tác tham mưu sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (có phân công nhiệm vụ cụ thể của từng thành viên Tổ công tác).
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức các đoàn công tác kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X tại một số tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc theo các chuyên đề trọng tâm.
 - Giao các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn:

+ Tham mưu sơ kết toàn diện công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi liên quan đến đối tượng, lĩnh vực được phân công phụ trách theo Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Có báo cáo cụ thể kèm phụ lục số liệu minh họa, trong đó tập trung làm rõ một số chuyên đề trọng tâm theo đối tượng, lĩnh vực được phân công phụ trách.
+ Hướng dẫn, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc sơ kết giữa nhiệm kỳ. 
+ Đề xuất địa bàn kiểm tra, đánh giá; phối hợp với Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu xây dựng kế hoạch kiểm tra cụ thể.

+ Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn chủ trì tham mưu kế hoạch kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X tại một số tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc theo các chuyên đề trọng tâm. Phối hợp, hướng dẫn, đốn đốc việc sơ kết của các đơn vị cụm Đoàn trực thuộc và các phong trào trong thanh niên lực lượng vũ trang. 
- Tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X gắn với Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ bảy tại Thủ đô Hà Nội (dự kiến trong nửa đầu tháng 7/2015).
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc căn cứ Kế hoạch này, xây dựng kế hoạch cụ thể, chỉ đạo tổ chức sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X từ cơ sở. 

- Báo cáo sơ kết kèm theo phụ lục số liệu giữa nhiệm kỳ và báo cáo các mô hình hoạt động có hiệu quả của nửa đầu nhiệm kỳ gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 15/5/2015. 
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc sớm triển khai, chủ động, nghiêm túc thực hiện kế hoạch.

	Nơi nhận:
- Các đ/c UV BCH TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu VP.
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