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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
Số: KH/TWĐTN-VPUBTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày        tháng  4 năm 2023





KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 
của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng 
và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam 
trong giai đoạn mới 
----------------------------

Thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 27-NQ/TW), Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức, quyết tâm chính trị và trách nhiệm của tổ chức Đoàn Thanh niên các cấp, cán bộ, đoàn viên thanh niên trong tham gia xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
2. Bảo đảm đồng bộ, gắn kết chặt chẽ với Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 26/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội.
3. Việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW phải thiết thực, gắn với chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, đồng thời, nêu cao tinh thần gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên thanh niên trong việc thực hiện Nghị quyết, Kế hoạch.
[bookmark: muc_2]II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
1. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, nâng cao nhận thức về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam
1.1. Nội dung
- Tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết số 27-NQ/TW, Kế hoạch số 11-KH/TW của Bộ Chính trị, Chương trình hành động số 02/CTr-MTTQ-ĐĐ của Uỷ ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Kế hoạch công tác của Trung ương Đoàn về thực hiện Nghị quyết tới cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Nâng cao nhận thức cho các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên thanh niên về các đặc trưng của Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, đó là: Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam do Ðảng Cộng sản Việt Nam lãnh đạo; Nhà nước của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân; quyền con người, quyền công dân được công nhận, tôn trọng, bảo đảm, bảo vệ theo Hiến pháp và pháp luật; Nhà nước được tổ chức và hoạt động theo Hiến pháp và pháp luật, quản lý xã hội bằng Hiến pháp và pháp luật; quyền lực nhà nước là thống nhất, có sự phân công rành mạch, phối hợp chặt chẽ và kiểm soát hiệu quả giữa các cơ quan nhà nước trong thực hiện các quyền lập pháp, hành pháp, tư pháp; hệ thống pháp luật dân chủ, công bằng, nhân đạo, đầy đủ, đồng bộ, thống nhất, kịp thời, khả thi, công khai, minh bạch, ổn định, dễ tiếp cận, được thực hiện nghiêm minh và nhất quán; độc lập của tòa án theo thẩm quyền xét xử, thẩm phán, hội thẩm xét xử độc lập và chỉ tuân theo pháp luật; tôn trọng và bảo đảm thực hiện các điều ước quốc tế mà nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là thành viên, bảo đảm cao nhất lợi ích quốc gia - dân tộc trên cơ sở các nguyên tắc cơ bản của Hiến chương Liên hợp quốc và luật pháp quốc tế.
- Tập trung tuyên truyền nâng cao nhận thức về Nhà nước pháp quyền và ý thức, lối sống thượng tôn Hiến pháp, pháp luật trong đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp và đoàn viên thanh niên, gắn với việc chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cán bộ, đoàn viên thanh niên, hình thành thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật” trong đoàn viên thanh niên.
1.2. Phương thức thực hiện
- Các cấp bộ đoàn xây dựng, ban hành các ấn phẩm tuyên truyền, các cơ quan báo chí của Đoàn xây dựng các tuyến bài viết phản ánh về nội dung của Nghị quyết số 27-NQ/TW (thực hiện trong năm 2023).
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên về Hiến pháp, pháp luật, về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam và yêu cầu tiếp tục xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa. Chú trọng lựachọn nội dung, hình thức tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng thanh niên,điều kiện thực tế tại các địa phương, đơn vị. Ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đồng thời, phát huy mạnh mẽ vai trò hệ thống báo chí, truyền thông của Đoàn trong thực hiện công tác tuyên truyền (thực hiện thường xuyên).
- Xây dựng các ấn phẩm tuyên truyền trực quan, trên internet, mạng xã hội như tờ rơi, tờ gấp, pano, áp phích, phướn, standee, tranh ảnh, đồ họa thông tin, bộ ảnh tuyên truyền, video clip, trailer, spot, phim ngắn, infographic, teaser… về Hiến pháp, pháp luật, về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam; về vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong hệ thống chính trị. Tiếp tục duy trì trang cộng đồng “Tuổi trẻ với pháp luật” và các trang cộng đồng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh thiếu nhi trên mạng xã hội (thực hiện thường xuyên).
- Sản xuất một số ấn phẩm văn hóa (sách, truyện, phim ngắn, video, phóng sự…) tuyên truyền pháp luật, các mô hình mới, cách làm hay trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của Đoàn Thanh niên các cấp(thực hiện thường xuyên).
- Phối hợp với các cơ quan báo chí, xuất bản, phát thanh, truyền hình, trang thông tin điện tử của Trung ương và địa phương xây dựng các diễn đàn, chuyên mục, ấn phẩm, tin, bài để định hướng, nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên về Hiến pháp, pháp luật, về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam(thực hiện thường xuyên).
- Đoàn Thanh niên các cấp quan tâm xây dựng, củng cố các mô hình tư vấn pháp lý trong hệ thống tổ chức Đoàn; nâng cao năng lực đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, dư luận viên của Đoàn trong tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam (thực hiện thường xuyên). 
- Phát hành, cung cấp các tài liệu phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, như: Đề cương tuyên truyền, dự thảo Luật, tài liệu hỏi - đáp về luật, báo cáo chuyên đề… để phục vụ công tác tuyên truyền (thực hiện thường xuyên).
- Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực, kỹ năng phổ biến, giáo dục pháp luật, về Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam cho báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật, cán bộ phụ trách công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (lồng ghép trong nội dung tập huấn về công tác tuyên giáo, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của các cấp bộ đoàn hằng năm).
2. Phối hợp hoàn thiện hệ thống pháp luật và cơ chế chính sách thanh niên; nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội,tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, kiểm soát quyền lực nhà nước và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực
2.1. Phối hợp hoàn thiện hệ thống pháp luật và cơ chế chính sách thanh niên
- Phối hợp rà soát, sửa đổi, bổ sung các chính sách, pháp luật về thanh niên trên các lĩnh vực: học tập và nghiên cứu khoa học; lao động, việc làm; khởi nghiệp; bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe; văn hóa, thể dục, thể thao; bảo vệ Tổ quốc và đối tượng thanh niên: thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện, thanh niên có tài năng, thanh niên là người dân tộc thiểu số, thanh niên từ đủ 16tuổi đến dưới 18 tuổi; chính sách dành cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong trường học, trên địa bàn dân cư.
- Phối hợp nghiên cứu, đề xuất cơ chế, chính sách nhằm phát huy các nguồn lực phát triển thanh niên; chính sách hỗ trợ thanh niên vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, vùng có điều kiện kinh tế - xãhội khó khăn; chính sách phát hiện, thu hút, đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng tài năng trẻ ở trong nước và tài năng trẻ đang công tác, học tập, sinh sống ở nước ngoài về tham gia xây dựng và phát triển đất nước; chính sách ưu đãi, thu hút thanh niên có trình độ chuyên môn, tay nghề cao, thanh niên tình nguyện đến công tác tại khu kinh tế - quốc phòng, vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, biên giới, hải đảo.
- Đề xuất sửa đổi, bổ sung, xây dựng chính sách đối với đội ngũ cán bộ Đoàn, các quy định liên quan đến phát triển và hoạt động các tổ chức Hội do Đoàn làm nòng cốt chính trị. Xây dựng và triển khai thực hiện Bộ Tiêu chí đánh giá vì sự phát triển thanh niên Việt Nam cấp tỉnh, Báo cáo thường niên về thanh niên khởi nghiệp.
- Chủ động đề xuất với các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền ban hành các
nhiệm vụ, chương trình, dự án, đề án nhằm huy động thanh niên tham gia phát
triển kinh tế- xã hội và bảo vệ Tổ quốc. Theo đó, triển khai thực hiện hiệu quả các chương trình, đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021-2030.
[bookmark: _GoBack]- Phối hợp với các Bộ, ngành liên quan triển khai thực hiện Luật Thanh niên 2020 và các Nghị định hướng dẫn thi hành Luật; phối hợp tổ chức đánh giá
sơ kết, tổng kết thực hiện Luật và đề xuất nội dung sửa đổi, bổ sung. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam kiến nghị xây dựng các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến vai trò, vị trí, chức năng, nhiệm vụ của tổ chức mình, trong đó, trọng tâm phối hợp nghiên cứu, đề xuất xây dựng các dự án luật: Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. Nghị quyết liên tịch số 403/2017/NQLT-UBTVQH14-CP ĐCTUBTWMTTQVN ngày 15/6/2017 quy định chi tiết các hình thức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Pháp lệnh về giám sát của Nhân dân.
- Hằng năm, tổ chức điều tra, thu thập số liệu về tình hình thanh niên, đánh
giá nhu cầu phát triển của thanh niên làm cơ sở đề xuất xây dựng, sửa đổi, bổ
sung chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên.
- Tổ chức diễn đàn chính sách gắn với đối tượng, lĩnh vực thanh niên; đối thoại thanh niên theo quy định của pháp luật. Hằng năm, Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam xây dựng kế hoạch làm việc với Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương về việc thực hiện chính sách, pháp luật  về thanh niên và công tác thanh niên.
2.2.Nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, kiểm soát quyền lực nhà nước và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực
- Triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 19-KH/TWĐTN-BKT ngày 21/2/023 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 26/10/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về phát huy vai trò, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; Kế hoạch số 496 KH/TWĐTN-VPUBTN ngày 11/3/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai triển khai thực hiện Kết luận số 19-KL/TW của Bộ Chính trị và Đề án Định hướng Chương trình xây dựng pháp luật nhiệm kỳ Quốc hội khóa XV.
- Thực hiện hiệu quả công tác giám sát, phản biện xã hội, nhất là những chủ trương, chính sách liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên. Theo đó, tập trung giám sát Luật thanh niên năm 2020, các Nghị định triển khai Luật, Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021-2030. Thông qua giám sát, phản biện, phát hiện, đề xuất nhân rộng những mô hình hay, cách làm sáng tạo, tuyên truyền, phổ biến pháp luật,chính sách về thanh niên trong thanh niên và xã hội, kịp thời kiến nghị, đề nghị xử lý các hành vi vi phạm pháp luật.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến cán bộ, đoàn viên thanh niên thực hiện pháp luật, phòng chống tham nhũng, tiêu cực.
3. Tăng cường, chủ động hội nhập, đáp ứng yêu cầu xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới 
- Tổ chức Đoàn các cấp tăng cường và thực hiện hiệu quả các hoạt động quốc tế thanh niên. Theo đó, chủ động mở rộng, đa phương hóa, đa dạng hóa quan hệ hữu nghị vàhợp tác quốc tế; chú trọng và tăng cường hợp tác với các nước láng giềng, bạn bè truyền thống và các nước có quan hệ đối tác chiến lược với Việt Nam. Tham gia tích cực, có trách nhiệm vào các cơ chế hợp tác đa phương mà Việt Nam là thành viên. Triển khai sáng tạo, có hiệu quả các hoạt động chính trị đối ngoại và giao lưu thanh niên.
- Tăng cường công tác thông tin đối ngoại về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, những thành tựu trong xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa, phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm và bảo vệ quyền, lợi ích của thanh niên Việt Nam.
- Đẩy mạnh việc nâng cao nhận thức, hỗ trợ trang bị kiến thức, kỹ năng,
đặc biệt là kỹ năng sử dụng ngoại ngữ để đoàn viên, thanh niên chủ động, tích cựchội nhập quốc tế. 
- Củng cố, kết nối, định hướng hoạt động cho các tổ chức Đoàn, Hội
ngoài nước. Vận động, kết nối trí thức trẻ Việt Nam ở ngoài nước tổ chức các hoạt động hướng về Tổ quốc. Tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nối, hỗ trợ du học sinh nước ngoài đang sinh sống và học tập tại Việt Nam. Vận động, thu hút trí thức trẻ Việt Nam ở nước ngoài đóng góp, xây dựng đất nước, tham gia hiến kế các giải pháp, đề án phát triển kinh tế - xã hội và phát triển bền vững đất nước.
4. Tiếp tục đổi mới tổ chức bộ máy, phương thức hoạt động của tổ chức Đoàn trong xây dựng, hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam  
- Tập trung chỉ đạo, quan tâm đầu tư hợp lý cho công tác pháp luật.Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy tham mưu, đề xuất xây dựng chính sách, pháp luật về thanh niên. Quan tâm xây dựng nguồn nhân lực thực hiện công tác pháp luật, đảm bảo số lượng, chất lượng đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao năng lực, trình độ, bản lĩnh chính trị đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác pháp luật. Nâng cao chất lượng và phát huy vai trò của các đơn vị nghiên cứu, đào tạo về pháp luật của tổ chức Đoàn trong tham gia xây dựng chính sách, pháp luật. Quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụcông tác pháp luật thanh niên trong tình hình mới.
- Nâng cao năng lực, chuyên nghiệp hóa và sử dụng có hiệu quả đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác chính sách, pháp luật nói chung và thanh niên nói riêng; thành lập hội đồng tư vấn về chính sách, pháp luật thanh niên.
- Xây dựng Đề án Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức thanh thiếu nhi Việt Nam trong tình hình mới.
5. Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết
- Tổ chức Đoàn các cấp quan tâm, chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên; thường xuyên nắm bắt tình hình thanh niên để có biện pháp xử lý đúng đắn, kịp thời.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trách nhiệm của tổ chức Đoàn các cấp trong xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Định kỳ sơ kết, tổng kết thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW và Kế hoạch số 11-KH/TW của Bộ Chính trị trong hệ thống Đoàn Thanh niên các cấp. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam 
- Chủ trì tham mưu, phối hợp với các ban, đơn vị Trung ương Đoàn triển khai thực hiện Kế hoạch; đôn đốc, theo dõi, kiểm tra việc thực hiện kế hoạch; tham mưu sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết và Kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo yêu cầu.
- Chủ trì thực hiện điểm 2.1, mục 2, mục 5, phần II của Kế hoạch này.
- Hằng năm, chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện các nội dung phản biện xã hội. Phối hợp đôn đốc, kiểm tra, đánh giá các hoạt động tham gia xây dựng pháp luật và phản biện xã hội của Đoàn Thanh niên tại các địa phương; tham gia các hoạt động phản biện xã hội khi có đề nghị của Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; các hoạt động góp ý xây dựng pháp luật khi có đề nghị của cơ quan, tổ chức liên quan.
2. Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
Chủ trì thực hiện mục 1, phần II của Kế hoạch này.
3. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn
Chủ trì thực hiện điểm 2.2, mục 2, phần II của Kế hoạch này.
4. Ban Quốc tế Trung ương Đoàn 
Chủ trì thực hiện mục 3, phần II của Kế hoạch này.
5. Ban Tổ chức Trung ương Đoàn
Chủ trì thực hiện mục 4, phần II của Kế hoạch này.
6. Viện nghiên cứu thanh niên
Hằng năm, tổ chức điều tra, thu thập số liệu về tình hình thanh niên, đánh
giá nhu cầu phát triển của thanh niên làm cơ sở đề xuất xây dựng, sửa đổi, bổ
sung chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên.
7. Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn
Phối hợp chặt chẽ với Văn phòng Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam, Ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trong giám sát, phản biện xã hội, tuyên truyền pháp luật, chính sách về thanh niên liên quan đến chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực, đối tượng thanh niên do Ban, đơn vị phụ trách; chủ động nắm bắt tình hình thanh niên, nghiên cứu, đề xuất xây dựng chính sách, pháp luật đối với thanh niên và công tác thanh niên.
8. Các đơn vị báo chí, xuất bản, phát thanh, truyền hình của Đoàn
- Thực hiện điểm 1.1, mục 1, phần II của Kế hoạch này theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
- Tổ chức tuyên truyền, đưa tin, bài giới thiệu về chính sách, pháp luật nói chung và chính sách, pháp luật đối với thanh niên nói riêng; tham gia giám sát và phản biện xã hội đối với chính sách, pháp luật theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị.
9. Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam: căn cứ chức năng, nhiệm vụ của tổ chức, xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, Kế hoạch số 11-KH/TW; phối hợp với Đoàn Thanh niên tham gia giám sát, phản biện xã hội đối với chính sách, pháp luật liên quan đến thanh niên.
10. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, Kế hoạch số 11-KH/TW của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch gắn với báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm.
11. Chế độ thông tin, báo cáo
Định kỳ hằng năm (trước ngày 05 tháng 12), các ban, đơn vị Trung ương
Đoàn, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc gửi báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch về Văn phòng Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt Nam để tổng hợp báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

	
Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (để báo cáo);
- Ban Nội chính TW;
- Ủy ban TWMTTQVN;
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- UBQG về TNVN;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Các ban, đơn vịTW Đoàn;
- Lưu: VP, VPUBTN.
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