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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:   470 -KH/TWĐTN-CNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 22 tháng 4 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ IX năm 2016
-------------
Triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016; nhằm đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” trong đoàn viên thanh niên, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xây dựng kế hoạch tổ chức Festival "Sáng tạo trẻ" toàn quốc lần thứ IX năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Khuyến khích, cổ vũ đoàn viên thanh niên phát huy các ý tưởng, phát minh sáng chế, đề tài khoa học, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hoá sản xuất, làm chủ và ứng dụng khoa học - công nghệ góp phần phát triển kinh tế - xã hội. 

2. Động viên, tôn vinh, khen thưởng những cá nhân, tập thể có các công trình, sản phẩm sáng tạo được áp dụng trong học tập, lao động sản xuất.

3. Việc tổ chức phải đảm bảo hiệu quả, thiết thực, tránh phô trương hình thức; được tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên và tạo sự quan tâm của xã hội đối với phong trào“Sáng tạo trẻ”.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM VÀ THÀNH PHẦN THAM DỰ
1. Thời gian: Dự kiến từ ngày 11 – 12/11/2016 (Thứ sáu và Thứ bảy).
2. Địa điểm: Thủ đô Hà Nội (dự kiến).
3. Thành phần tham dự

- Mời đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; lãnh đạo các Ban, Bộ, ngành và các đoàn thể Trung ương.

- Đại diện tác giả, nhóm tác giả các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu được tuyên dương tại Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc năm 2016.

- Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Các cơ quan báo chí của Đoàn, của Trung ương và TP. Hà Nội.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG CHÍNH
1. Chương trình giao lưu “Sáng tạo và khởi nghiệp – Từ ý tưởng đến hành động”.

2. Lễ báo công dâng Bác của đoàn đại biểu tham dự Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016.
3. Tuyên dương các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của thanh niên năm 2016
V. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Chương trình giao lưu “Sáng tạo và khởi nghiệp – Từ ý tưởng đến hành động”
- Thời gian: 14h00 – 17h00 ngày 11/11/2016.

- Địa điểm: Đại học Quốc gia Hà Nội (dự kiến).

- Hình thức tổ chức: Giao lưu, đối thoại giữa các nhà sáng tạo trẻ với các cơ quan quản lý nhà nước và các doanh nghiệp.

- Nội dung:

+ Chia sẻ kinh nghiệm khởi nghiệp của các doanh nhân trẻ.
+ Cách thức hiện thực hóa các ý tưởng sáng tạo vào công việc và khởi nghiệp thành công.

+ Cách thức phát huy tinh thần lao động sáng tạo của tuổi trẻ trong dựng xây đất nước, đáp ứng thời kỳ hội nhập quốc tế sâu rộng của đất nước.

+ Chuyển giao, tiếp nhận (hoặc “đỡ đầu”) các ý tưởng, sản phẩm sáng tạo của đoàn viên, thanh niên với các doanh nghiệp (nếu có).
- Thành phần tham gia:
+ Mời đại diện lãnh đạo một số Bộ, ngành liên quan.
+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
+ Các chuyên gia, các nhà khoa học trẻ; các doanh nhân trẻ.
+ Tác giả, đại diện nhóm tác giả có công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu được tuyên dương tại Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016.

+ Sinh viên một số trường đại học trên địa bàn TP. Hà Nội.

2. Lễ báo công dâng Bác của đoàn đại biểu tham dự Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016 và thăm quan, tìm hiểu Nhà Quốc hội
-  Thời gian: 7h30 – 10h00 ngày 12/11/2016.
- Địa điểm: Quảng trường Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh, Nhà Quốc hội.

- Thành phần tham gia:
+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

+ Tác giả, đại diện nhóm tác giả có công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu được tuyên dương tại Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016.

+ Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
3. Tuyên dương các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của thanh niên năm 2016; 10 đơn vị triển khai tốt phong trào “Sáng tạo trẻ” năm 2016
- Thời gian: 19h30 ngày 12/11/2016.
- Địa điểm: Nhà hát Quân đội, đường Hồ Tùng Mậu, quận Cầu Giấy, Hà Nội (dự kiến).
- Hình thức tổ chức: Sân khấu hóa.
- Thành phần tham dự:

+ Mời đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước.
+ Mời đại diện lãnh đạo các Ban, Bộ, ngành.
+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
+ Đại diện tác giả, nhóm tác giả các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu năm 2016; đại diện 10 đơn vị triển khai tốt phong trào “Sáng tạo trẻ” năm 2016.
+ Thường trực các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.

+ Các cơ quan báo chí của Đoàn, của Trung ương và TP. Hà Nội.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Tiến độ thực hiện
- Tháng 4/2016, triển khai Kế hoạch tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016 tới các địa phương, đơn vị.
- Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc gửi các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên về Trung ương Đoàn trước ngày 01/10/2016.
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập Hội đồng bình chọn các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên trước 15/10/2016.

2. Phân công trách nhiệm

2.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Hướng dẫn các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc bình xét các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên năm 2016.

- Thành lập Ban Tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc do đồng chí Bí thư BCH Trung ương Đoàn làm Trưởng Ban; mời đại diện lãnh đạo các đơn vị liên quan tại một số Ban, Bộ, ngành làm thành viên; chuẩn bị điều kiện cần thiết để tổ chức thành công Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016.

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX năm 2016.
2.2. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc
- Khuyến khích các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức Festival “Sáng tạo trẻ” cấp tỉnh theo hình thức phù hợp với địa phương, đơn vị.
- Lựa chọn các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên gửi về Trung ương Đoàn để tham gia xét chọn giải thưởng trước ngày 01/10/2016 (có hướng dẫn kèm theo). 
- Phân công cán bộ tham dự các hoạt động tại Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ IX và hỗ trợ các cá nhân, tập thể tại địa phương, đơn vị có công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu được tuyên dương tham gia các hoạt động của Festival theo triệu tập.

2.3. Các cơ quan báo chí của Đoàn
- Đề xuất, giới thiệu các công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên qua kênh báo chí gửi về Trung ương Đoàn để tham gia xét chọn giải thưởng (có hướng dẫn kèm theo).
- Truyền thông về các hoạt động trước, trong và sau khi tổ chức Giải thưởng, đảm bảo tính tuyên truyền rộng khắp trong đoàn viên, thanh niên.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đảm bảo thời gian và chất lượng; gửi hồ sơ tham gia bình xét công trình, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu của đoàn viên, thanh niên về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn trước ngày 01/10/2016, địa chỉ: 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 0915.151988 (đồng chí Lê Tuấn Tú); email: sangtaotre09@gmail.com.

	Nơi nhận:

- Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;

- Ban Dân vận Trung ương;

- Bộ Khoa học và Công nghệ;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Văn phòng và các Ban phong trào Trung ương Đoàn;
- Tập đoàn CN Cao su Việt Nam;
- Tổng Công ty CN Xi măng Việt Nam;
- Các Tỉnh, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Báo Thanh niên, Tiền phong, Tuổi trẻ;
- Lưu VP, CNĐT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
                               BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Anh Tuấn
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