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      Số: 139 -KH/TWĐTN - CNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  Hà Nội, ngày 25 tháng 01 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ V năm 2014
-------------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; căn cứ Quyết định số 3315-QĐ/TWĐTN ngày 05 tháng 7 năm 2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc ban hành Quy chế trao tặng giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi”; thiết thực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890- 19/5/2014), chào mừng 128 năm ngày quốc tế Lao động (1/5/1886-1/5/2014), hưởng ứng “tháng Công nhân” năm 2014, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức trao giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ V, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU



1. Mục đích:
- Tôn vinh, khen thưởng những người thợ trẻ giỏi, có tay nghề cao, có nhiều thành tích xuất sắc trong lao động, có các đề tài, ý tưởng, sáng kiến sáng tạo được áp dụng trong sản xuất đem lại hiệu quả kinh tế và xã hội.
- Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên; cổ vũ, khuyến khích thanh niên tích cực học tập nâng cao trình độ tay nghề, góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.  

- Tạo sự chuyển biến trong nhận thức của thanh niên và xã hội đối với nghề nghiệp và việc làm. 


2. Yêu cầu:
- Đảm bảo quy trình bình xét, tuyên dương các gương “Người thợ trẻ giỏi” đúng quy định, trình tự, công khai, minh bạch. Khuyến khích việc phát hiện và tôn vinh những thanh niên lao động trực tiếp trong các doanh nghiệp thuộc mọi thành phần kinh tế. 

- Việc tổ chức phải đảm bảo thiết thực, tránh phô trương hình thức; đạt được hiệu quả truyền thông sâu rộng, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN THAM GIA, NỘI DUNG
1. Thời gian: 02 ngày, từ ngày 03 - 04/5/2014 (dự kiến).
2. Địa điểm: tỉnh Bắc Ninh.
3. Thành phần tham dự:
3.1.Đại biểu mời:

- Đại diện lãnh đạo Đảng, Nhà nước và các bộ, ngành ở Trung ương.

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Lãnh  đạo Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam.

- Lãnh đạo tỉnh Bắc Ninh, Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam, Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam và đại diện các doanh nghiệp, các địa phương của tỉnh Bắc Ninh.

- Các cơ quan thông tấn báo chí của Trung ương, Thủ đô Hà Nội và tỉnh Bắc Ninh.

3.2. Đại biểu triệu tập:

- Đại diện Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn.
- Đại biểu “Người thợ trẻ giỏi” tiêu biểu toàn quốc năm 2014. 

4. Nội dung: 

- Lễ báo công.
- Hoạt động tình nguyện, thăm tặng quà các gia đình chính sách, trẻ em lang thang, cơ nhỡ, khuyết tật.

 - Giao lưu với thanh niên công nhân tại khu công nghiệp tỉnh Bắc Ninh.
- Lễ tuyên dương “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ V.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Triển khai Kế hoạch tổ chức giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc. Đề nghị Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh Bắc Ninh phối hợp chỉ đạo và tạo điều kiện để Tỉnh đoàn Bắc Ninh đăng cai tổ chức hoạt động  (tháng 02/2014). 
- Thành lập Ban Tổ chức giải thưởng, Hội đồng bình chọn “Người thợ trẻ giỏi”; chuẩn bị các điều kiện tổ chức hoạt động (tháng 03/2014). 
- Đề nghị Tổng liên đoàn lao động Việt Nam, Tập đoàn Dầu khí quốc gia Việt Nam và các ngành chức năng, các doanh nghiệp tham gia tổ chức hoạt động (tháng 03/2014). 

- Quyết định khen thưởng các “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc năm 2014; Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 04/2014).
- Triệu tập đại biểu và tổ chức giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ V năm 2014;  báo cáo kết quả hoạt động (tháng 05/2014).

- Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn chủ trì phối hợp với Tỉnh đoàn Bắc Ninh và các đơn vị tham mưu triển khai hoạt động.
2. Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Tổ chức tuyên truyền về giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ V năm 2014 ; bình chọn giới thiệu các gương tiêu biểu để Trung ương Đoàn xét tặng giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi”. 
Mỗi địa phương, đơn vị giới thiệu tối đa 03 hồ sơ theo tiêu chuẩn của Quy chế tặng giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” ban hành tại Quyết định số 3315-QĐ/TWĐTN ngày 05/7/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và mẫu (gửi kèm kế hoạch này). Hồ sơ  gửi về Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn, 60 Bà Triệu, Hà Nội, Điện thoại: 04.62631911, Fax: 04.62631914, Email: thotregioi@gmail.com. trước ngày 10/3/2014.

- Phân công đại diện Ban Thường vụ tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và hỗ trợ các gương được tuyên dương “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc năm 2014 tham gia hoạt động theo triệu tập của Trung ương Đoàn. Khuyến khích các địa phương, đơn vị tổ chức giải thưởng  “Người thợ trẻ giỏi” cấp tỉnh hoặc có hình thức biểu dương, tôn vinh các gương đoàn viên, thanh niên công nhân tiêu biểu.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị có liên quan thuộc Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam (để p/h);

- Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam (để p/h);
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các Ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các báo, tạp chí của TW Đoàn;

- Lưu VP, Ban CN&ĐT.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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