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KẾ HOẠCH
Phát động Cuộc thi “Chung tay cải cách Thủ tục hành chính”
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; nhằm đẩy mạnh công cuộc cải cách Thủ tục hành chính, Hội đồng tư vấn Thủ tục hành chính phối hợp với Cục Kiểm soát Thủ tục hành chính, Văn phòng Chính phủ tổ chức cuộc thi “Chung tay cải cách Thủ tục hành chính”. Ban Bí thư Trung ương Đoàn, thành viên Hội đồng tư vấn Cải cách thủ tục hành chính, xây dựng kế hoạch phát động đoàn viên thanh niên tham gia dự thi với nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tuyên truyền sâu rộng tới đoàn viên thanh niên, các tổ chức, cá nhân, nhân dân cả nước về quyết tâm của Chính phủ đối với việc cải cách Thủ tục hành chính, về lợi ích và những kết quả thiết thực của cải cách Thủ tục hành chính đối với sự  nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.
- Tiếp tục phát huy tinh thần xung kích của tuổi trẻ, khuyến khích đoàn viên thanh niên tìm ra các sáng kiến cải cách thiết thực giúp cắt giảm các gánh nặng và chi phí tuân thủ Thủ tục hành chính.

2. Yêu cầu

- Cuộc thi phải được triển khai trong tất cả các hệ thống của Đoàn, khuyến khích tổ chức tuyên truyền tới đông đảo các tầng lớp nhân dân cùng tham gia.

- Các bài dự thi đảm bảo tính sáng tạo, tránh sao chép, hình thức và gửi về Ban tổ chức Cuộc thi theo đúng thời gian quy định.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Đối tượng dự thi

Là công dân Việt Nam từ 18 tuổi trở lên hoặc tập thể chi đoàn, đoàn cơ sở; các chi hội thanh niên; các câu lạc bộ, nhóm, đội hình thanh niên tình nguyện trong cải cách hành chính. Khuyến khích các cơ sở Đoàn tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân tìm hiểu và tham gia cuộc thi.
2. Nội dung dự thi 

- Đưa ra sáng kiến loại bỏ, cắt giảm, hoặc sửa đổi, bổ sung các quy định về Thủ tục hành chính gây khó khăn cho hoạt động sản xuất kinh doanh và đời sống của người dân.

- Đề xuất đơn giản hóa quy trình thực hiện các quy định về Thủ tục hành chính.

- Những sáng kiến mới về cải cách Thủ tục hành chính.

3. Hình thức triển khai
- Mỗi đoàn viên, thanh niên (hoặc tập thể) tham gia dự thi điền đầy đủ các thông tin vào phiếu dự thi và có thể gửi nhiều ý tưởng dự thi khác nhau, mỗi ý tưởng thể hiện trên một phiếu dự thi riêng biệt. Thể lệ cuộc thi và mẫu phiếu dự thi được đăng tải trên website: www.thutuchanhchinh.vn hoặc www.doanthanhnien.vn (xem thêm thể lệ đính kèm).
- Thời hạn nộp bài dự thi: đến hết ngày 30/4/2012 (tính theo dấu bưu cục).

- Thời gian công bố kết quả dự kiến quý II/2012.

- Cơ cấu giải thưởng (xem trong thể lệ cuộc thi đính kèm)

4. Tiêu chí đánh giá

Bài dự thi được đánh giá theo các tiêu chí:

- Ý tưởng có tính khả thi cao.

- Giải pháp có tác dụng cắt giảm gánh nặng và chí phí tuân thủ Thủ tục hành chính

- Giải pháp có tính đột phá, sáng tạo và có thể nhân rộng để áp dụng trong nhiều tỉnh, thành phố của cả nước.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Giao Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn phối hợp với Cục Kiểm soát Thủ tục hành chính – Văn phòng Chính phủ tổ chức Lễ công bố và Tổng kết Cuộc thi theo đúng kế hoạch.
2. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam

Triển khai Cuộc thi trong hệ thống Hội; động viên cán bộ, hội viên dự thi, đặc biệt là các hội viên Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam.

3. Các cơ quan báo chí của Đoàn
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi nội dung cuộc thi.

- Đối với báo Tiền phong và báo Thanh niên, tổ chức đăng tải nội dung thể lệ cuộc thi trên báo in và báo điện tử (trong tháng 01/2012).

- Website Đoàn thanh niên www.doanthanhnien.vn, Cổng tri thức Thánh gióng www.thanhgiong.vn tổ chức đăng tải nội dung thể lệ cuộc thi và phiếu tham gia dự thi.

3. Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Triển khai nội dung kế hoạch tới tất cả các cơ sở Đoàn.
- Có các hình thức phù hợp để động viên cán bộ, đoàn viên, hội viên tham gia cuộc thi.

Phiếu tham gia dự thi của các cá nhân, tập thể gửi về Cục Kiểm soát Thủ tục Hành chính, Văn phòng Chính phủ, địa chỉ: số 1 Hoàng Hoa Thám - Ba Đình - Hà Nội hoặc qua địa chỉ email chungtaycaicach@thutuchanhchinh.vn, (trên bì thư hoặc tiêu đề thư điện tử đề rõ: Tham gia Cuộc thi “Chung tay cải cách Thủ tục hành chính”); đồng thời các đơn vị báo cáo kết quả về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị, địa chỉ: 62 – Bà Triệu – Hoàn Kiếm – Hà Nội, điện thoại: 04.62631796.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Hội LHTN Việt Nam (để p/h);
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- Các Ban, đơn vị TW Đoàn (để p/h);

- Cục KS TTHC, VP Chính phủ (để p/h)
- Báo Tiền phong, báo Thanh niên (để t/h);
- Website Đoàn thanh niên, Cổng tri thức Thánh gióng (để t/h);
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