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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:            KH/TWĐTN
	 Hà Nội, ngày       tháng 4 năm 2012



KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội nghị toàn quốc tổng kết phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và công tác xây dựng Đoàn, nhiệm kỳ 2007 - 2012

--------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” (Sau đây gọi tắt là phong trào Năm xung kích và Bốn đồng hành) và công tác xây dựng Đoàn, nhiệm kỳ 2007 - 2012, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Đánh giá tình hình, kết quả triển khai thực hiện phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn; các chủ trương, giải pháp của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong tổ chức thực hiện phong trào và công tác xây dựng Đoàn.

- Tìm ra nguyên nhân thành công, hạn chế, bài học kinh nghiệm, xác định những mô hình, giải pháp hay, sáng tạo. Trên cơ sở đó đề xuất nội dung, giải pháp triển khai thực hiện phong trào thanh thiếu nhi và công tác xây dựng Đoàn trong nhiệm kỳ 2012 - 2017.

2. Yêu cầu

Hội nghị tổ chức phải đảm bảo chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tránh phô trương hình thức.

II. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH

1. Nội dung

- Tổng kết, đánh giá phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành nhiệm kỳ 2007 - 2012 và đề xuất nội dung, giải pháp phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Đánh giá công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống; giáo dục truyền thống, pháp luật; việc tổ chức học tập 6 bài học lý luận chính trị; học tập nghị quyết của Đảng, của Đoàn trong cán bộ, đoàn viên.

- Đánh giá về công tác đoàn viên, xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn, công tác cán bộ, Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân; công tác kiểm tra giám sát và công tác đoàn kết tập hợp thanh niên.

- Tuyên dương những tập thể, cá nhân điển hình thực hiện phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn.

2. Chương trình

2.1. Ngày thứ nhất: Đón tiếp đại biểu.

2.2. Ngày thứ hai

- Buổi sáng: 8h00 - 11h30.
+ Văn nghệ chào mừng.

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

+ Phát biểu khai mạc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

+ Trình bày báo cáo tóm tắt kết quả triển khai thực hiện phong trào Năm xung kích và Bốn đồng hành.

+ Trình bày báo cáo tóm tắt kết quả công tác xây dựng Đoàn.

+ Phóng sự.
+ Thảo luận theo tổ.
- Buổi chiều: 13h30 - 16h30: 

+ Đại biểu tiếp tục thảo luận theo tổ.

+ Phát biểu kết luận Hội nghị của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Buổi tối: 19h30 - 21h30: Tuyên dương những tập thể, cá nhân điển hình thực hiện phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn (có kịch bản riêng).
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: Tháng 6 năm  2012 (2 ngày, trước Hội nghị BCH TW Đoàn).
2. Địa điểm : Thành phố Hà Nội.

IV. THÀNH PHẦN VÀ SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU

1. Thành phần
- Mỗi đơn vị cử từ 4 - 5 đồng chí, gồm: Bí thư Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc; Trưởng ban Thanh niên nông thôn, Công nhân và đô thị (Ban Phong trào Thanh niên), Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Thanh thiếu nhi trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên. 

- Đại biểu tập thể, cá nhân tiêu biểu được khen thưởng (có hướng dẫn riêng). 

2. Số lượng: Dự kiến khoảng 500 đại biểu.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Thành lập Ban Tổ chức Hội nghị và phân công đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn là Trưởng ban; giao Ban Thanh niên nông thôn, Ban Tổ chức làm thường trực tham mưu, đôn đốc các công việc của Hội nghị.

- Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức thành công Hội nghị, hướng dẫn tiêu chí khen thưởng những tập thể, cá nhân tiểu biểu trong thực hiện phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn.

2. Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổng kết phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn tại địa phương, đơn vị mình, đồng thời gửi báo cáo về Trung ương Đoàn theo quy định.

- Chọn cử đại biểu đúng thành phần, số lượng và tham dự Hội nghị đúng thời gian quy định.

- Gửi danh sách đại biểu và hồ sơ đề nghị khen thưởng những tập thể, cá nhân đảm bảo thực sự tiêu biểu theo đúng tiêu chí hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Hồ sơ đề nghị khen thưởng, bao gồm: công văn đề nghị, kèm theo danh sách trích ngang và báo cáo thành tích (theo mẫu). Giới thiệu mô hình, giải pháp tiêu biểu thực hiện phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn, đặc biệt là hình ảnh, phóng sự truyền hình. Thời hạn gửi: trước ngày 31/5/2012.
 Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị tổng kết phong trào Năm xung kích, Bốn đồng hành và công tác xây dựng Đoàn, nhiệm kỳ 2007 - 2012, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện đảm bảo các nội dung đề ra. Mọi chi tiết xin liên hệ đồng chí Lò Quang Tú, Phó trưởng Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, ĐT: 0914.210.388 và đồng chí Đặng Đức Chiến, chuyên viên Ban Thanh niên nông thôn, ĐT: 0989.831.830 - 0462631900.
	Nơi nhận:

- TT BBT TW Đảng (để b/c);
- Đc Hà Thị Khiết, BT TW Đảng,
  Trưởng ban Dân vận TW Đảng;
- VP, các Ban Đảng TW; 

- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu VP, TNNT, TC.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

Phan Văn Mãi
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