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***

Số: 313 - KH/TWĐTN-BKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 31 tháng 3 năm 2015


KẾ HOẠCH

Kiểm tra, giám sát và đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn năm 2015
-----------

Thực hiện Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát và đi công tác cơ sở năm 2015, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đánh giá thực tiễn việc triển khai thực hiện các chủ trương, Nghị quyết và các nội dung chỉ đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn tại cơ sở để góp phần làm tốt việc sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc khóa X.

- Kịp thời nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi; phát hiện và nhân rộng những mô hình tiêu biểu, điển hình tiên tiến, đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế để tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả nghị quyết, chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra.

2. Yêu cầu

- Việc kiểm tra và đi cơ sở của Ban Bí thư bám sát Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, nội dung vừa có tính toàn diện, vừa có trọng tâm với những yêu cầu cụ thể.

- Quá trình làm việc đảm bảo tính khách quan, không hình thức, đánh giá đúng thực trạng tổ chức thực hiện của địa phương, đơn vị. 

II. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Công tác kiểm tra

1.1. Đợt 1: Kiểm tra phục vụ sơ kết giữa nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
* Nội dung kiểm tra: 

- Việc sơ kết giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và nghị quyết đại hội đoàn các cấp (theo Kế hoạch số 305-KH/TWĐTN-VP ngày 18/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (2012-2017)) gắn với đánh giá Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI.

- Việc triển khai Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, chủ đề “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”. 
* Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: Từ tháng 4 đến tháng 6 năm 2015.

- Địa điểm: Mỗi Cụm hoạt động chọn 2 Đoàn cấp tỉnh, kiểm tra đến cấp huyện và cơ sở (tuỳ điều kiện có thể kết hợp kiểm tra Tháng Thanh niên hoặc gắn với kiểm tra, giao ban Cụm 6 tháng đầu năm 2015).

1.2. Đợt 2: Kiểm tra đánh giá công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015.
 * Nội dung kiểm tra: 

- Đánh giá kết quả thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015. 

- Xây dựng định hướng Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016.

* Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: Tháng 11 năm 2015.
- Địa điểm: Mỗi Cụm hoạt động chọn 2 Đoàn cấp tỉnh gắn với giao ban Cụm theo kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

1.3. Cách thức tiến hành kiểm tra:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập các đoàn kiểm tra, có đại diện ban thường trực Cụm, các ban, đơn vị liên quan và mời đồng chí Trưởng cụm tham gia.  

- Thành phần, thời gian, địa điểm làm việc của mỗi đoàn kiểm tra sẽ được thông báo cụ thể đến các địa phương, đơn vị trước mỗi đợt kiểm tra. 

- Chậm nhất 07 ngày sau mỗi đợt kiểm tra, đồng chí trưởng đoàn có trách nhiệm gửi báo cáo kết quả, kiến nghị của đoàn kiểm tra về Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn để tổng hợp báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 

- Đối với kiểm tra một số chuyên đề, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn triển khai theo Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2015 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn và thông báo kết quả với Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

2. Công tác giám sát

2.1. Nội dung:

- Giám sát việc thực hiện các chủ trương công tác của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, tập trung vào Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015.
- Việc triển khai thực hiện Hướng dẫn số 46-HD/TWĐTN-BTC ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc Hướng dẫn thực hiện Quyết định 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc “ban hành Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng dựng chính quyền” và Hướng dẫn số 47-HD/TWĐTN-BKT ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc Hướng dẫn thực hiện Quyết định 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị về việc “ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”.
- Việc triển khai thực hiện Chỉ thị của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”.

- Chính sách người có công với cách mạng và cựu Thanh niên xung phong.

2.2. Cách thức tiến hành giám sát:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện giám sát thông qua việc phân công Bí thư phụ trách Cụm, phụ trách ban; thông qua theo dõi, điều hành, chỉ đạo công việc hàng ngày của các ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn và qua theo dõi, chỉ đạo các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc (theo phân công công việc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn); thông qua làm việc với các bộ, ban, ngành Trung ương, lãnh đạo các tỉnh, thành phố.

3. Đi cơ sở
Ngoài các đợt kiểm tra và giám sát tập trung theo các nội dung trên, các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn đi cơ sở để nắm tình hình thực hiện các chủ trương, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước; các chủ trương, chỉ đạo của Trung ương Đoàn và dự, chỉ đạo các chương trình, hoạt động của cơ sở để kịp thời giải quyết những vấn đề mới, những vấn đề đột xuất, phát sinh; đồng thời làm việc với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, theo cụm hoạt động hoặc lĩnh vực đã được phân công phụ trách. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với hoạt động kiểm tra, giám sát: Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp Văn phòng Trung ương Đoàn và các ban phong trào Trung ương Đoàn tham mưu, lập kế hoạch cụ thể để triển khai, tổ chức thực hiện.

2. Đối với việc đi cơ sở: Văn phòng Trung ương Đoàn chủ trì, phối hợp với các ban, đơn vị, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.

3. Các Ban thường trực Cụm hoạt động: Phối hợp với Ban Kiểm tra, Văn phòng và chủ động trao đổi với cơ sở để chuẩn bị các nội dung, điều kiện cần thiết cho các đợt kiểm tra, giám sát, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; theo dõi việc thực hiện kết luận sau kiểm tra, giám sát, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đối với các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong cụm.

4. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc: Căn cứ kế hoạch này và các thông báo cụ thể về việc kiểm tra, giám sát, đi cơ sở của Ban Bí thư Trung ương Đoàn để phối hợp với Văn phòng, Ban Kiểm tra và các ban, đơn vị của Trung ương Đoàn tổ chức thực hiện. 

	Nơi nhận:
- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng ban Dân vận TW (để b/c);

- Các ban: Dân vận, Tổ chức, UBKT, 

   VP Trung ương Đảng (để b/c);

- Các đ/c UV BTV TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VT-LT. 
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ
(Đã ký)
Nguyễn Long Hải  
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