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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 372-KH/TWĐTN-TNTH

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 15 tháng  4 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021

------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021, cụ thể:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề dư luận xã hội quan tâm; xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh, nhất là ở những địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.
- Thông qua hoạt động tình nguyện tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành, góp phần hình thành lớp thanh niên sống đẹp, có bản lĩnh, trí tuệ, có sức khoẻ, có kỹ năng thực hành xã hội đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong thanh niên và xã hội.

- Là hoạt động thiết thực, cụ thể của Đoàn, Hội các cấp chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
2. Yêu cầu
- Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, an toàn, bền vững gắn với nhiệm vụ chính trị, nhu cầu thực tế của từng địa phương, đơn vị. Công tác tuyên truyền kịp thời, thường xuyên.
- Các công trình, phần việc thanh niên gắn với chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
- Vận động, phát huy các đội nhóm tình nguyện tham gia các hoạt động trong Chiến dịch.
- Chú trọng phát huy tính chuyên sâu theo lĩnh vực chuyên môn, thế mạnh của các đối tượng thanh niên.
- Các hoạt động tình nguyện cần phải được chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và phương thức tổ chức, phù hợp với tình hình diễn biến của dịch bệnh Covid-19. 
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2021 đảm bảo có đầy đủ 01 chương trình, 04 Chiến dịch gắn với từng khối đối tượng.

II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN
1. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2021. 

2. Địa bàn trọng tâm: 
- Các địa bàn khó khăn vùng bãi ngang ven biển, vùng chịu ảnh hưởng nặng nề do lũ lụt năm 2020; biên giới; làng thanh niên lập nghiệp.

- Đảo thanh niên: đảo Trần (Quảng Ninh), đảo Bạch Long Vĩ (Hải Phòng), đảo Cồn Cỏ (Quảng Trị), đảo Cù Lao Xanh (Bình Định), đảo Hòn Chuối (Cà Mau), đảo Thổ Chu (Kiên Giang). Các địa điểm gắn với các căn cứ và bến bãi của tuyến đường Hồ Chí Minh trên biển.
- Địa bàn có 16 dân tộc thiểu số quy mô dân số dưới 10.000 người sinh sống: Cống (Điện Biên); Mảng, Si La, Lự, La Hủ (Lai Châu); Pu Péo, Cờ Lao (Hà Giang); Lô Lô (Cao Bằng); Bố Y (Lào Cai); La Ha (Sơn La); Ngái (Thái Nguyên); Chứt (Quảng Bình); Ơ Đu (Nghệ An); Brâu, Rơ Măm (Kon Tum); Pà Thẻn (Tuyên Quang).
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN 
1. Sửa chữa 2.000 km, làm mới 500 km đường giao thông nông thôn.

2. Xây dựng mới 500 tuyến phố khu vực đô thị (đường, hẻm) văn minh với các tiêu chí “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn”.
3. Khám, tư vấn dinh dưỡng, sức khỏe, chăm sóc răng miệng, vệ sinh an toàn thực phẩm và sàng lọc bệnh mạn tính cho 200.000 người dân.
4. Trồng mới 2.000.000 cây xanh
5. Xây mới 700 nhà nhân ái, nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ, nhà bán trú. 
6. Xây dựng mới 1.000 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi, công trình “Vì đàn em thân yêu”
7. Vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất 300.000 ý tưởng, sáng kiến. 

8. Tư vấn hướng nghiệp cho 300.000 lượt đoàn viên, thanh niên
9. Giới thiệu việc làm cho 150.000 thanh niên. 

10. Tập huấn kiến thức khởi nghiệp cho 200.000 lượt thanh niên; hỗ trợ 300 dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên.

11. Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 150.000 đoàn viên, thanh niên nông thôn.
12. Kết nạp 300.000 đoàn viên mới; giới thiệu 20.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, kết nạp 6.000 đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú.
IV. NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN
1. Chương trình “Tiếp sức mùa thi”
1.1. Thời gian: Từ 01/5-15/7/2021, đợt hoạt động cao điểm diễn ra từ ngày 06 - 08/7/2021 (gắn với lịch thi Trung học phổ thông). 
1.2. Lực lượng:
- Giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên các trường đại học, học viện, cao đẳng. 

- Đoàn viên, thanh niên các địa bàn tổ chức các điểm thi tốt nghiệp Trung học phổ thông.
1.3. Nội dung:
- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Chương trình “Tiếp sức mùa thi” sau 20 năm triển khai nhằm vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia hưởng ứng Chương trình. Giới thiệu các mô hình hỗ trợ hiệu quả, thiết thực; các gương cá nhân, đoàn viên, thanh niên, tập thể tiêu biểu tham gia tích cực và có nhiều đóng góp cho Chương trình trong 20 năm qua.
- Rà soát, tổng hợp nhu cầu hỗ trợ, tiếp sức thí sinh để tổ chức các hình thức hỗ trợ phù hợp, tập trung vào thí sinh có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn. Đẩy mạnh hình thức hỗ trợ trực tuyến, tổng hợp thông tin hỗ trợ thí sinh qua cổng thông tin đăng ký trực tuyến kết nối giữa tình nguyện viên và các thí sinh cần hỗ trợ về các nội dung: ôn thi, tư vấn, chia sẻ kinh nghiệm làm bài thi, giải đáp một số thắc mắc về kỳ thi,...
- Tổ chức tập huấn kiến thức, kỹ năng cho các đội hình tình nguyện; số lượng đội hình tình nguyện phù hợp với nhu cầu cần hỗ trợ. 
- Tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi kinh nghiệm, giúp học sinh tự tin khi tham dự kỳ thi; thành lập các đội hình giảng viên, giáo viên trẻ, sinh viên có thành tích học tập tốt tại các địa phương hỗ trợ ôn tập kiến thức cho học sinh lớp 12 có hoàn cảnh đặc biệt, khó khăn bằng hình thức trực tuyến hoặc tập trung. 
- Thành lập các đội hình sinh viên tình nguyện hướng dẫn thí sinh và người nhà thí tham gia các kỳ thi đánh giá năng lực, kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2021; phát các vật dụng hỗ trợ thí sinh (nước uống, đồ ăn nhẹ, đồ dùng học tập phục vụ thi); giới thiệu các địa điểm ăn uống giá rẻ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho thí sinh và người nhà thí sinh. Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi như: nâng giá, gây mất an ninh, trật tự, trộm cắp...
- Thiết lập các đường dây liên lạc, các đầu số hỗ trợ hotline để giải đáp và tư vấn các nội dung liên quan đến kỳ thi đánh giá năng lực, thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2021 theo hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Tùy vào điều kiện thực tế thành lập các đội hình tình nguyện phối hợp với lực lượng chức năng hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại khu vực các điểm thi, các điểm có mật độ giao thông cao xung quanh các điểm thi; hướng dẫn thí sinh sử dụng phương tiện công cộng.
- Phối hợp cùng với địa phương, các bệnh viện, trạm y tế, các học viện, các trường đại học, cao đẳng xử lý khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn, sức khoẻ. Triển khai các phương án phòng chống dịch bệnh có thể xảy ra tại điểm thi, điểm đăng ký thi có số lượng đông thí sinh.
1.4. Phương thức triển khai:
- Ban Thanh niên Trường học - Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam là cơ quan thường trực Chương trình “Tiếp sức mùa thi”; tham mưu ban hành kế hoạch, hướng dẫn tổ chức Chương trình. Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Báo Thanh niên, Tập đoàn Thiên Long triển khai thực hiện. Xây dựng Cổng thông tin, tổng đài thông tin nhu cầu hỗ trợ thí sinh trong Chương trình. Tổ chức Chương trình “Dấu ấn 20 năm Tiếp sức mùa thi”; Lễ kỷ niệm 20 năm Chương trình “Tiếp sức mùa thi”.
· Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch, phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, các cơ quan, ban ngành liên quan thực hiện; phối hợp với các trường Đại học của địa phương thành lập và tổ chức tập huấn cho các đội hình tình nguyện.  

- Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an chỉ đạo các cơ sở đoàn trong các học viện, nhà trường trực thuộc triển khai thực hiện chương trình. 
2. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”
2.1. Thời gian: từ tháng 01/6 - 31/8/2021.
2.2. Lực lượng:
- Sinh viên, giảng viên trẻ từ các học viện, trường đại học, cao đẳng; học sinh, giáo viên trẻ từ các cơ sở giáo dục nghề nghiệp hệ Trung cấp.
- Thanh niên tại các địa bàn diễn ra Chiến dịch. 

- Du học sinh, thanh niên Việt Nam tại các nước.
- Thanh niên quốc tế có nhu cầu tham gia tình nguyện tại Việt Nam.

2.3. Nội dung: 
- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới: tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn; triển khai các tuyến đường hoa, tuyến đường thanh niên kiểu mẫu, “Con đường bích họa”; thắp sáng đường giao thông nông thôn; xây dựng mô hình phân loại, xử lý rác thải thành phân hữu cơ tại hộ gia đình; hỗ trợ người dân có hoàn cảnh khó khăn xây dựng công trình nước sạch, nhà tiêu hợp vệ sinh; di chuyển chuồng trại chăn nuôi ra xa nhà ở; tổ chức các đội trí thức trẻ tham gia chuyển giao tiến bộ khoa học kĩ thuật, mô hình mới vào sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp; tư vấn việc làm cho thanh niên nông thôn, chương trình OCOP - mỗi xã một sản phẩm; tuyên truyền thực hành tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội,…
-  Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng đô thị văn minh: thực hiện các công trình, phần việc tham gia xây dựng đô thị văn minh; xây dựng mới và nâng cao chất lượng hoạt động của các tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn”; tham gia giữ gìn trật tự đô thị; xoá các điểm ô nhiễm môi trường, các điểm tập kết rác sai quy định; tuyên truyền xây dựng lối sống, nếp sống văn minh, ý thức gìn giữ cảnh quan, ứng xử văn hóa trong thanh niên và nhân dân trên địa bàn đô thị. 
- Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu: tổ chức Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”,“Ngày chủ nhật xanh”, trồng và chăm sóc cây xanh; tuyên truyền cho thanh niên, người dân nâng cao ý thức bảo vệ môi trường; tổ chức các hoạt động chống rác thải nhựa, hạn chế sử dụng túi nilon, bảo vệ nguồn nước, triển khai mô hình “Đảo Thanh niên xanh không rác thải nhựa”; tuyên truyền, vận động thanh thiếu niên tham gia giám sát, tố giác các hoạt động vi phạm môi trường; hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả thiên tai; tổ chức Chiến dịch “Hãy làm sạch biển” tại 28 tỉnh, thành phố ven biển. Huy động người dân và thanh niên địa phương bơm, nạo vét cửa lấy nước, đắp đập ngăn mặn, trữ ngọt, lắp đặt trạm bơm, đào ao, khoan giếng, lắp và kéo dài đường ống cấp nước sạch, lọc nước mặn thành nước ngọt, chở nước sinh hoạt; triển khai các đội thanh niên tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường xây dựng nông thôn mới;...
- Tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông: duy trì hoạt động của các đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền các quy định của Luật giao thông đường bộ, đường thủy, đường sắt; tổ chức đội hình thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, giúp đỡ người bị tai nạn giao thông; nhân rộng các mô hình cổng trường an toàn giao thông, bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ - đường sắt và các tuyến đường bộ có khu công nghiệp, khu kinh tế; tích cực tham gia xóa các điểm đen về an toàn giao thông. 
- Tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo an sinh xã hội: thành lập các đội hình tham gia hỗ trợ đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần tại các địa bàn khó khăn, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số rất ít người, các khu công nghiệp tập trung đông công nhân. Tổ chức hiến máu tình nguyện, các hoạt động “Tiếp sức người bệnh”. Chăm lo, hỗ trợ các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến kiến thức về sức khỏe sinh sản, phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống và ngăn ngừa dịch bệnh, sử dụng thực phẩm an toàn. Tổ chức các hoạt động tu sửa, chỉnh trang, tạo cảnh quan môi trường các nghĩa trang liệt sỹ, các di tích lịch sử văn hóa; tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ nhân Ngày Thương binh - Liệt sỹ. 
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi: tổ chức sinh hoạt hè, các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, ngày hội thiếu nhi; tổ chức dạy bơi, hướng dẫn kiến thức, kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em. Tổ chức các đội hình tình nguyện rà soát, cắm lại các biển báo, cột mốc nguy hiểm; tổ chức các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Thực hiện tuyên truyền về Luật Trẻ em, Quyền tham gia của trẻ em. Vận động xây dựng sân chơi, bể bơi, tủ sách cho thiếu nhi.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giữ gìn vệ sinh, nâng cao sức khỏe, phòng, chống dịch bệnh Covid-19; tham gia hỗ trợ nhân dân bị ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19 khắc phục khó khăn, ổn định cuộc sống, sản xuất, lao động.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền Luật Thanh niên, Nghị định số 13/2021/NĐ-CP ngày 01/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ Quy định về đối thoại với thanh niên, cơ chế, chính sách và biện pháp thực hiện chính sách đối với thanh niên từ đủ 16 tuổi đến dưới 18 tuổi; Nghị định số 17/2021/NĐ-CP ngày 09/3/2021 của Thủ tướng chính phủ Quy định về chính sách đối với thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện.
- Tổ chức các hoạt động nâng cao năng lực Tiếng Anh và các ngoại ngữ khác cho thanh thiếu nhi, chú trọng triển khai các đội hình tình nguyện chuyên dạy Tiếng Anh cho thanh thiếu nhi tại các địa bàn khó khăn, các khu công nghiệp. Tổ chức các đội hình hướng dẫn viên du lịch cho du khách nước ngoài.
- Tổ chức kết nạp đoàn viên, hội viên mới; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho những đoàn viên ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch. 
2.4. Phương thức triển khai:
- Ban Thanh niên Trường học - Thường trực Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam là cơ quan thường trực Chiến dịch, tham mưu ban hành kế hoạch, hướng dẫn, triển khai Chiến dịch.
- Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên Việt Nam các tỉnh, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”. Tổ chức tập huấn, nắm bắt và tổ chức hoạt động của các đội hình sinh viên, học sinh tình nguyện tại địa phương.

- Giao Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam phối hợp với Ban Quốc tế chỉ đạo các tổ chức Hội ngoài nước triển khai kế hoạch phù hợp với điều kiện cụ thể ở từng nước; đầu mối tiếp nhận, hỗ trợ và phối hợp tổ chức hoạt động đối với thanh niên Việt kiều, thanh niên quốc tế. Du học sinh, thanh niên Việt Nam tại các nước, thanh niên Việt kiều có nhu cầu tham gia hoạt động tình nguyện có thể đăng ký thông qua tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam và Hội Thanh niên Sinh viên Việt Nam tại các nước. Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam chỉ đạo Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố tiếp nhận, hỗ trợ và phối hợp tổ chức hoạt động đối với du học sinh.

- Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an chỉ đạo các cơ sở đoàn khối học viện, nhà trường trực thuộc triển khai thực hiện Chiến dịch.

3. Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”
3.1. Thời gian: Từ 01/6 - 31/8/2021. 
3.2. Lực lượng:
- Học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên. 

- Cán bộ, giáo viên trẻ các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên.

3.3. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác dạy và học, công tác chuẩn bị cho năm học mới sau dịch bệnh.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: thăm hỏi, chăm sóc các gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ, cán bộ đang thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biển, đảo; tổ chức hành trình đến các địa chỉ đỏ, các di tích, địa danh lịch sử tại địa phương. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu và bảo tồn, phát huy các giá trị truyền thống văn hóa, lịch sử của dân tộc.
- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội: chăm lo người già neo đơn, học sinh, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; thiếu nhi tại các mái ấm, nhà mở trên địa bàn.
- Tổ chức tuyên truyền trong học sinh và người dân về thái độ, hành vi ứng xử nơi công cộng, bảo vệ môi trường; thực hiện “Ngày Chủ nhật xanh”, trồng và chăm sóc cây xanh; thực hiện các công trình xanh - sạch - đẹp tại trường, tại khu phố. Vận động học sinh và người dân thực hiện an toàn giao thông.
- Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng vệ, phòng chống bạo lực học đường; tổ chức các hoạt động tư vấn tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội. Tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp cho học sinh. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh thi tuyển vào lớp 10 năm học 2021 - 2022.
- Gắn kết chặt chẽ giữa hoạt động tình nguyện với các nội dung sinh hoạt hè của học sinh Trung học phổ thông. Tham gia hỗ trợ sinh hoạt hè cho thiếu nhi trên địa bàn.
- Tổ chức rà soát, giới thiệu, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên, học sinh ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch.
3.4. Phương thức triển khai:


- Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu triển khai Chiến dịch; phát động đồng loạt “Ngày hội chiến sỹ Hoa Phượng đỏ” năm 2021 trên cả nước.
- Các tỉnh, thành đoàn xây dựng kế hoạch triển khai Chiến dịch, phấn đấu mỗi quận, huyện thành lập ít nhất 01 đội hình tình nguyện “Hoa phượng đỏ”; chuẩn bị nguồn lực thực hiện; phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, chính quyền địa phương để hỗ trợ tốt các hoạt động của Chiến dịch.
- Chú ý kết hợp hài hòa giữa yếu tố xung kích, cống hiến với tạo điều kiện để trang bị kiến thức, kỹ năng, chăm lo cho học sinh trung học phổ thông, trung tâm giáo dục thường xuyên qua các hoạt động của Chiến dịch.

4. Chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”
4.1. Thời gian: Từ 01/6 - 31/8/2021 (thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).  

4.2. Lực lượng: thanh niên công nhân, công chức, viên chức, doanh nhân trẻ. 

4.3. Nội dung:
- Bảo vệ môi trường, tu sửa, giữ gìn cảnh quan cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp xanh - sạch - đẹp. Tổ chức “Ngày chủ nhật xanh” tại đơn vị: tổng vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, sơn, sửa tường, rào, cổng cơ quan, vệ sinh máy móc, phân xưởng, thực hiện tốt công tác phòng chống cháy, nổ, xóa các điểm ô nhiễm môi trường.
- Tư vấn, hỗ trợ giải quyết các thủ tục hành chính cho nhân dân tại nhà trong tình hình dịch bệnh Covid-19. Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân”, tập trung trong các lĩnh vực được quan tâm, như: bảo hiểm xã hội, đất đai, y tế, thuế, hải quan. Tổ chức các phiên tòa giả định; các buổi tuyên truyền pháp luật tại địa bàn dân cư; hướng dẫn quy trình, tư vấn thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực nhà đất, xây dựng, thuế, cấp đổi hộ chiếu, căn cước công dân, các thủ tục tư pháp… cho nhân dân.
- Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tập huấn kiến thức nông-lâm-ngư nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân. Trao tặng công trình, sản phẩm phòng chống hạn mặn, hướng dẫn thanh niên và nhân dân địa phương chuyển đổi mô hình, phương thức sản xuất phù hợp tình trạng hạn hán, xâm nhập mặn. 
- Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, thăm hỏi, chăm lo các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng, tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ; sửa chữa, xây dựng nhà tình nghĩa, nhà nhân ái cho các gia đình chính sách.

- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo, thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất, các trung tâm bảo trợ xã hội, người dân có hoàn cảnh khó khăn, chịu ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19. Thành lập các đội hình thầy thuốc trẻ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho nhân dân; hướng dẫn điều trị các bệnh thông thường, tầm soát ung thư cho người dân và thanh niên công nhân; tổ chức hiến máu tình nguyện, tư vấn sức khỏe sinh sản vị thành niên, phụ nữ độ tuổi sinh sản. Tổ chức phiên chợ bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân tại các khu công nghiệp, khu chế xuất. Tổ chức các đội hình văn hóa, văn nghệ, xe chiếu phim lưu động phục vụ các địa bàn vùng sâu, vùng xa, các địa bàn khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi: tổ chức sinh hoạt hè, ngày hội thiếu nhi, sân chơi sáng tạo, hướng dẫn kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em; tổ chức các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tuyên truyền về Luật Trẻ em, Quyền tham gia của trẻ em; hỗ trợ, tư vấn cho trẻ em bị xâm hại, bạo hành; tổ chức sửa chữa, trao tặng sân chơi, bể bơi, các thiết chế văn hóa cho thiếu nhi. 
- Tuyên truyền về xây dựng Chính phủ điện tử và tổ chức hoạt động hỗ trợ, hướng dẫn người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến.

- Phát huy vai trò doanh nhân trẻ trong tổ chức các hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp: rà soát đánh giá tác động tiêu cực của dịch bệnh Covid-19 đến đối tượng thanh niên khởi nghiệp; tham mưu đề xuất với chính quyền các cấp các giải pháp, chính sách hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, tái khởi nghiệp do tác động của dịch bệnh; tư vấn kiến thức, pháp lý, hỗ trợ vốn, tạo kênh kết nối đến các nhà đầu tư.
4.4. Phương thức triển khai:
- Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực cho chiến dịch tình nguyện “Kỳ nghỉ hồng”. 
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện. Điều tiết, phối hợp với các đội hình “Mùa hè xanh” trên cùng địa bàn. Xác định rõ chỉ tiêu thành lập đội hình tình nguyện cấp tỉnh và cấp huyện, đoàn khối các cơ quan tỉnh, thành phố, đoàn khối các cơ quan, doanh nghiệp trực thuộc tỉnh, thành đoàn.
- Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong các doanh nghiệp, nhà máy trực thuộc triển khai thực hiện Chiến dịch.
5. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh” 

5.1. Thời gian: Từ 01/6 - 31/8/2021 (thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).  
5.2. Lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang. 

5.3. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng đô thị văn minh, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, chăm sóc bảo vệ thiếu niên nhi đồng. 
- Tổ chức Chương trình “Nâng bước em đến trường” hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn đóng quân.
- Tổ chức các hoạt động trong Chiến dịch “Hãy làm sạch biển” tại các khu vực biển bị ô nhiễm rác thải. 
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện góp phần nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho người dân tộc thiểu số ít người tại các địa bàn có dân tộc thiểu số quy mô dân số dưới 10.000 người sinh sống. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về dịch bệnh COVID-19 và thực hiện các hoạt động hỗ cho người dân và thanh thiếu nhi, đặc biệt tại các địa bàn giáp biên giới trong trạng thái bình thường mới. 
- Tổ chức rà soát, giới thiệu, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; tham mưu cấp ủy tổ chức lễ kết nạp Đảng cho đoàn viên ưu tú, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận, địa bàn diễn ra Chiến dịch.

5.4. Phương thức triển khai:
- Ban Quốc tế Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh”. 
- Các tỉnh, thành đoàn xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện Chiến dịch trên địa bàn, tập trung địa bàn trọng tâm tại 25 tỉnh giáp biên, 28 tỉnh, thành ven biển, các xã biên giới. Đảm bảo chỉ tiêu mỗi cơ sở Đoàn lực lượng vũ trang trực thuộc tỉnh, thành phố có ít nhất 01 đội hình tình nguyện, các đoàn cơ sở lực lượng vũ trang trực thuộc đoàn cấp huyện có ít nhất 01 hoạt động trong chiến dịch. 
- Chú ý phối hợp, kết nối với đội hình tình nguyện “Mùa hè xanh” trong những nội dung triển khai tại các địa bàn có đội hình sinh viên trú đóng, thực hiện nhiệm vụ.
V. TỔ CHỨC LỄ RA QUÂN, NGÀY HOẠT ĐỘNG CAO ĐIỂM, TỔNG KẾT CHIẾN DỊCH VÀ CÔNG TÁC THI ĐUA, KHEN THƯỞNG

1. Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021

- Trung ương Đoàn tổ chức Lễ ra quân toàn quốc Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 vào ngày 30/5/2021.

- Địa điểm ra quân: tỉnh Quảng Nam.

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tùy điều kiện cụ thể có thể tổ chức Lễ ra quân chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 hoặc từng Chương trình, Chiến dịch cụ thể. Lễ ra quân được tổ chức gọn nhẹ, tiết kiệm, đảm bảo khí thế, tinh thần của thanh niên tình nguyện. Lễ ra quân phải gắn liền với việc tổ chức thực hiện ngay các hoạt động cụ thể, thiết thực, hiệu quả.

2. Tổ chức các ngày hoạt động cao điểm trong Chiến dịch

- Ngày 05/6/2021: Chiến sỹ tình nguyện chung tay giải quyết thủ tục hành chính (đồng loạt triển khai trên toàn quốc tới 100% cơ sở Đoàn khối công chức, viên chức).

- Ngày 20/6/2021: Chiến sỹ tình nguyện vì văn minh đô thị (đồng loạt triển khai trên toàn quốc tới 100% Đoàn cơ sở khối quận, thành phố, thị xã)

- Ngày 18/7/2021: Chiến sỹ tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới (đồng loạt triển khai trên toàn quốc tới 100% Đoàn cơ sở khối huyện).

- Ngày 26/7/2021: Chiến sỹ tình nguyện uống nước nhớ nguồn (đồng loạt triển khai trên toàn quốc tới 100% Đoàn cơ sở).

- Ngày 01/8/2021: Chiến sỹ tình nguyện vì đàn em thân yêu (đồng loạt triển khai trên toàn quốc tới 100% Đoàn cơ sở).

- Ngày 15/8/2021: Ngày hội chiến sỹ Hoa phượng đỏ toàn quốc (đồng loạt triển khai tới 100% Đoàn cơ sở).

3. Hội nghị tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021

- Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyên hè 2021 vào ngày 09/9/2021 theo phương thức trực tuyến.

- Điểm cầu Trung ương tại Tổng công ty Bưu điện Việt Nam, điểm cầu các địa phương tại Bưu điện các tỉnh, thành phố.
4. Công tác thi đua, khen thưởng

4.1. Khen thưởng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2021

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xem xét, giới thiệu các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Chiến dịch; Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn giới thiệu các phóng viên báo chí, truyền hình xuất sắc trong công tác tuyên truyền trong Chiến dịch gửi về Trung ương Đoàn trước ngày 28/8/2021.

- Trên cơ sở đề nghị của Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn thường trực các cụm hoạt động lựa chọn, đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn khen thưởng mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tối đa 02 tập thể và 04 cá nhân (riêng Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn khối các Cơ quan Trung ương được tối đa 03 tập thể và 06 cá nhân) đối với từng chương trình, chiến dịch của từng khối đối tượng; ưu tiên khen thưởng các đội hình, thanh niên tình nguyện trực tiếp tham gia hoạt động.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban chỉ đạo Chiến dịch xem xét khen thưởng thêm cá tập thể, cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc trong Chiến dịch.

4.2. Khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi
* Đối tượng khen thưởng: Các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, triển khai và trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2001 - 2021.

* Các hình thức, tiêu chuẩn khen thưởng: 

- Các hình thức khen thưởng cấp Nhà nước: Các đơn vị rà soát các tập thể, cá nhân đủ tiêu chuẩn theo quy định Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 26/11/2003 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thi đua, Khen thưởng ngày 16/11/2013, Nghị định số 91/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật thi đua khen thưởng, Thông tư số 12/2019/TT-BNV ngày 04/11/2019 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành một số điều của Nghị định số 91/2017/NĐ-CP.

- Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (đối với đơn vị chưa thành lập tổ chức Hội Sinh viên cấp tỉnh) 

+ Đối với tập thể: Các tập thể, cá nhân  có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, triển khai và trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2001 - 2021 (ưu tiên cho các đơn vị cấp cơ sở). Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đề xuất tối đa 03 tập thể.

+ Đối với cá nhân: Có ít nhất 05 năm gần đây liên tục tham gia, đóng góp tích cực, hiệu quả và có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi (ưu tiên các cá nhân trực tiếp tham gia các hoạt động trong Chương trình). Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đề xuất tối đa 03 cá nhân.

- Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam    (đối với các đơn vị đã thành lập tổ chức Hội Sinh viên cấp tỉnh, Hội Sinh viên các trường trực thuộc Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam) 

+ Đối với tập thể: Các tập thể, cá nhân  có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, triển khai và trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2001 - 2021 (ưu tiên cho các đơn vị cấp cơ sở). Mỗi Hội Sinh viên cấp tỉnh, thành phố, trường trực thuộc Trung ương đề xuất tối đa 03 tập thể.

+ Đối với cá nhân: Có ít nhất 05 năm gần đây liên tục tham gia, đóng góp tích cực, hiệu quả và có thành tích xuất sắc trong công tác chỉ đạo, tổ chức, trực tiếp tham gia Chương trình Tiếp sức mùa thi (ưu tiên các cá nhân trực tiếp tham gia các hoạt động trong Chương trình). Mỗi Hội Sinh viên cấp tỉnh, thành phố, trường trực thuộc Trung ương đề xuất tối đa 03 cá nhân.
* Hồ sơ xét khen thưởng:

+ Công văn của Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh về việc đề nghị khen thưởng cho tập thể, cá nhân (Đối với khen thưởng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2021 và khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi dành cho các đơn vị chưa thành lập Hội Sinh viên cấp tỉnh).
+ Công văn của Hội Sinh viên cấp tỉnh, thành phố, trường trực thuộc Trung ương (Đối với khen thưởng 20 năm Chương trình Tiếp sức mùa thi dành cho các đơn vị đã thành lập Hội Sinh viên cấp tỉnh, các trường trực thuộc Trung ương).
+ Biên bản họp xét khen thưởng

+ Báo cáo thành tích của các tập thể, cá nhân được đề nghị khen thưởng (Đối với tập thể: Báo cáo có xác nhận của cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên trực tiếp, trừ Đoàn cấp tỉnh. Đối với cá nhân: có xác nhận của cấp ủy Đảng đang sinh hoạt, công tác và xác nhận của Đoàn cơ sở nơi đang sinh hoạt hoặc đã sinh hoạt  trong thời gian tham gia Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè đối với cá nhân đã chuyển công tác khỏi tổ chức Đoàn).

Hồ sơ khen thưởng gửi về Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn (Số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội).

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 
- Thành lập, phân công nhiệm vụ Ban Chỉ đạo Chiến dịch. Duy trì họp Ban Chỉ đạo chiến dịch 2 tuần/lần.
- Tổ chức Lễ ra quân, tổng kết, đi thăm các đội hình tình nguyện, kiểm tra công tác triển khai Chiến dịch.
- Thực hiện công tác khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai Chiến dịch.

- Phân công các ban, đơn vị theo dõi, hướng dẫn, triển khai, kiểm tra hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021.
- Chọn cử cán bộ đi cơ sở theo chủ trương 1+2 trong Chiến dịch.

* Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn - Thường trực Hội Sinh viên Việt Nam
- Là đơn vị thường trực Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021. Tham mưu Kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo Chiến dịch, tổ chức Lễ ra quân, tổng kết Chiến dịch. 
- Là đơn vị thường trực; tham mưu kế hoạch, hướng dẫn triển khai Chương trình “Tiếp sức mùa thi”, Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”,“Hoa phượng đỏ” năm 2021.

- Phụ trách tham mưu chỉ đạo triển khai đồng loạt trên toàn quốc Ngày hội chiến sỹ Hoa phượng đỏ (Ngày 15/8/2021).
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đông Nam Bộ.

- Phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn trong công tác thi đua, khen thưởng.
- Phối hợp với Văn phòng Trung ương Đoàn và các ban, đơn vị tham mưu tổ chức các đoàn công tác của Ban Bí thư Trung ương Đoàn đi thăm, động viên các đội hình tình nguyện tại cơ sở.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn thường xuyên đẩy mạnh tuyên truyền các tấm gương thanh niên tình nguyện, các mô hình tình nguyện tiêu biểu trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2021.
* Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên - Thường trực Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam
- Tham mưu theo dõi thực hiện các chỉ tiêu 3: Khám, tư vấn dinh dưỡng, sức khỏe, chăm sóc răng miệng, vệ sinh an toàn thực phẩm và sàng lọc bệnh mạn tính cho 200.000 người dân; chỉ tiêu 5: Xây mới 700 nhà nhân ái, nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ, nhà bán trú; chỉ tiêu 10: Tập huấn kiến thức khởi nghiệp cho 200.000 lượt thanh niên; hỗ trợ 300 dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên.
- Tham mưu thực hiện các hoạt động “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”. 

- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đồng bằng Sông Hậu theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
- Tham mưu Thường trực Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam chỉ đạo Trung ương Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ, Trung tâm hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp, Câu lạc bộ Nghệ sỹ trẻ tổ chức các nội dung phù hợp chuyên môn trong Chiến dịch.

- Tham mưu Thường trực Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam chỉ đạo Trung tâm Thông tin nguồn lực tình nguyện Việt Nam tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn cập nhật thông tin trên Cổng kết nối tình nguyện; kết nối, định hướng, hỗ trợ triển khai hoạt động tình nguyện của các Câu lạc bộ, đội, nhóm; triển khai chương trình “Hãy làm sạch biển”; triển khai các đội hình tình nguyện tại địa bàn có người dân tộc thiểu số dưới 10.000 người sinh sống.
- Tham mưu Thường trực Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam chỉ đạo Cổng Tri thức Thánh gióng xây dựng Chuyên mục Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè; thường xuyên đẩy mạnh tuyên truyền các tấm gương thanh niên tình nguyện, các mô hình tình nguyện tiêu biểu trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè. 

- 
Tham mưu triển khai chương trình “Những bước chân vì cộng đồng” gây quỹ triển khai xây dựng công trình nhà văn hóa sinh hoạt cộng đồng cho nhóm dân tộc thiểu số ít người.
* Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
- Chủ trì xây dựng Kế hoạch truyền thông về các hoạt động trong Chiến dịch.

- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Duyên hải Nam Trung Bộ theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
- Tham mưu hướng dẫn, phối hợp triển khai công tác tuyên truyền trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021; phối hợp các cơ quan báo chí của Đoàn tổ chức cho phóng viên đi thực tế, xây dựng tuyến bài tuyên truyền Chiến dịch.
- Tham mưu biên tập “Bản tin tình nguyện online” phát hành 2 tuần/số; Infographics kết quả triển khai Chiến dịch hàng tuần.
- Tham mưu các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, tổ chức chương trình thắp nến tri ân nhân kỷ niệm 74 năm Ngày thương binh, liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2021). Tham mưu chỉ đạo triển khai đồng loạt trên toàn quốc Ngày Chiến sỹ tình nguyện uống nước nhớ nguồn (Ngày 26/7/2021).
- Tham mưu công tác khen thưởng đối với các sản phẩm tuyên truyền hiệu quả trong Chiến dịch.
* Văn phòng Trung ương Đoàn
- Mở chuyên trang về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn; sử dụng trang Fanpage để truyền thông rộng rãi trong cộng đồng.
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Tây Bắc Bộ theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
- Phối hợp với Ban Thanh niên Trường học đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong Chiến dịch.
- Tổ chức khảo sát đánh giá kết quả triển khai các hoạt động tình nguyện trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021.

* Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn
- Tham mưu theo dõi thực hiện các chỉ tiêu 1: Sửa chữa 2.000 km, làm mới 500 km đường giao thông nông thôn; chỉ tiêu 4: Trồng mới 2.000.000 cây xanh; chỉ tiêu 11: Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho 150.000 đoàn viên, thanh niên nông thôn.
- Tham mưu triển khai các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, vệ sinh an toàn thực phẩm.

- Tổ chức 10 đội hình trí thức trẻ chuyển giao tiến bộ kỹ thuật cho thanh niên và người dân.

- Trực tiếp phối hợp các đơn vị triển khai các hoạt động nhân dịp Tuần lễ biển đảo; các ngày Chủ nhật xanh đồng loạt; phụ trách tham mưu chỉ đạo triển khai đồng loạt trên toàn quốc Ngày Chiến sỹ tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới (Ngày 18/7/2021).
- Tổ chức các hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Tây Nguyên theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn
- Là đơn vị thường trực; tham mưu triển khai chiến dịch “Kỳ nghỉ hồng”. Theo dõi, báo cáo kêt quả triển khai Chiến dịch hàng tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
- Tham mưu triển khai các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng đô thị văn minh.
- Tham mưu theo dõi thực hiện các chỉ tiêu 2: Xây dựng mới 500 tuyến phố khu vực đô thị (đường, hẻm) văn minh với các tiêu chí “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn”; chỉ tiêu 7: Vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất 300.000 ý tưởng, sáng kiến; chỉ tiêu 9: Giới thiệu việc làm cho 150.000 thanh niên; theo dõi, đôn đốc thực hiện chỉ tiêu 8: Tư vấn hướng nghiệp cho 300.000 lượt đoàn viên, thanh niên
- Phụ trách tham mưu chỉ đạo triển khai đồng loạt trên toàn quốc Ngày Chiến sỹ tình nguyện chung tay giải quyết thủ tục hành chính (Ngày 05/6/2021), Ngày Chiến sỹ tình nguyện vì văn minh đô thị (Ngày 20/6/2021).

- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Trung du Bắc Bộ theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn

- Tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn các hoạt động tình nguyện tại các dự án Làng Thanh niên lập nghiệp và đảo thanh niên; triển khai các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày truyền thống Lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam (15/7/1950-15/7/2021).
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Bắc Trung Bộ theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn
- Tham mưu theo dõi thực hiện các chỉ tiêu 6: Xây dựng mới 1.000 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi, công trình “Vì đàn em thân yêu”.
- Tham mưu triển khai các hoạt động tình nguyện chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
- Phụ trách tham mưu chỉ đạo triển khai đồng loạt trên toàn quốc Ngày Chiến sỹ tình nguyện vì đàn em thân yêu (Ngày 01/8/2021).
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đồng bằng Sông Tiền theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Tổ chức Trung ương Đoàn

- Tham mưu theo dõi thực hiện chỉ tiêu 13: Kết nạp 300.000 đoàn viên mới; giới thiệu 60.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, kết nạp 6.000 đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú.
- Tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn các nội dung liên quan đến công tác phát triển Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú phát triển Đảng trong thời gian diễn ra Chiến dịch.
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đồng bằng Sông Hồng theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Quốc tế Trung ương Đoàn
- Là đơn vị thường trực; tham mưu triển khai chiến dịch “Hành quân xanh”.

Theo dõi, báo cáo kêt quả triển khai Chiến dịch hàng tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
- Tham mưu triển khai các hoạt động tình nguyện nâng cao năng lực ngoại ngữ cho thanh thiếu nhi, đội hình hướng dẫn viên du lịch cho khách nước ngoài.
- Phối hợp với Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Thanh niên Trường học kết nối với các tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Thanh niên Sinh viên Việt Nam tại các nước tiếp nhận thông tin, nhu cầu và đăng ký tham gia các hoạt động tình nguyện để phối hợp với các tỉnh, thành đoàn tổ chức các hoạt động tình nguyện phù hợp.
- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đoàn trực thuộc theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn

- Tham mưu công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021. 

- Phụ trách theo dõi, báo cáo tình hình triển khai Chiến dịch Cụm Đông Bắc Bộ theo tuần gửi Ban Thanh niên Trường học tổng hợp.
* Học viện Thanh Thiếu niên Việt Nam

- Biên tập tài liệu (cẩm nang online, video clip) tập huấn kỹ năng cho các đội hình thanh niên tình nguyện.
* Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, mở chuyên mục kịp thời phản ánh các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021, thường xuyên phát hiện và giới thiệu các gương tập thể, cá nhân điển hình trong Chiến dịch. 
- Báo Thanh niên, Báo Tiền phong mở chuyên mục phản ánh về các hoạt động của Chiến dịch trên báo giấy, báo điện tử và fanpage của Báo. Tổ chức cho phóng viên đi thực tế, xây dựng tuyến bài tuyên truyền về Chiến dịch; chủ động tổ chức các hoạt động phù hợp điều kiện để thực hiện một số nội dung của Chiến dịch hè 2021.
- Ban Phát thanh Thanh thiếu nhi, Trung tâm Truyền hình Thanh niên xây dựng phim tuyên truyền (trailer) về chiến dịch phát trên đài truyền hình, đài tiếng nói Việt Nam.

- Hàng tuần, mỗi đơn vị có ít nhất 01 bài viết chuyên sâu về các mô hình hay, cách làm mới, hiệu quả, các điển hình thanh niên trong triển khai Chiến dịch.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện Chiến dịch trên địa bàn, tập trung tổ chức hoạt động tại các xã nông thôn mới, địa bàn vùng sâu vùng xa, khu vực biên giới, địa bàn có 16 nhóm dân tộc thiểu số quy mô dân số dưới 10.000 người ở Việt Nam; đảm bảo các yêu cầu về xây dựng đội hình, thực hiện các chỉ tiêu nội dung trọng tâm. Tùy theo điều kiện cụ thể của từng địa phương xác định rõ quy mô lực lượng, địa bàn thực hiện, phương thức thực hiện để đạt các chỉ tiêu đặt ra của Chiến dịch. 
- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông trước, trong và sau Chiến dịch để tạo sự lan toả mạnh mẽ trong đoàn viên, thanh niên và cộng đồng. Thường xuyên cập nhật tin tức hoạt động, phát hiện và tuyên truyền về các mô hình hay, cách làm hiệu quả, các tấm gương tiêu biểu trong các hoạt động của Chiến dịch trên Chuyên trang tình nguyện của Trung ương Đoàn, trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương và Trung ương; phấn đấu hằng ngày đều có tin hoạt động, hằng tuần có tuyến bài, phóng sự về chiến dịch của các đơn vị trên hệ thống thông tin đại chúng; sử dụng hiệu quả mạng xã hội để tuyên truyền; hướng dẫn, giám sát các hoạt động tuyên truyền của các đội hình, đoàn viên, thanh niên trong chiến dịch; đảm bảo 100% đoàn cấp huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên website, mạng xã hội và xây dựng các sản phẩm tuyên truyền trực quan về Chiến dịch. 
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc khảo sát, cập nhật thông tin trên mục “Bản đồ số địa chỉ tình nguyện” trên Cổng thông tin kết nối tình nguyện (www.tinhnguyenquocgia.com)  làm cơ sở kết nối các đội hình tình nguyện và huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động tình nguyện.

- Đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo; thực hiện đúng theo kế hoạch và phương án của Ban chỉ đạo chiến dịch.

- Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn khối các Cơ quan Trung ương, các Thành đoàn Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Hải Phòng; các tỉnh đoàn Quảng Ninh, Ninh Bình, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Ninh Thuận, Bình Thuận, Long An, Tiền Giang, Trà Vinh, Bến Tre, Kiên Giang, Sóc Trăng, Bạc Liêu, Cà Mau tổ chức các hoạt động tình nguyện tại ít nhất 01 xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021. 
- Bồi dưỡng, phát triển lực lượng, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp các đoàn viên ưu tú, tham gia tích cực hoạt động tình nguyện trong Chiến dịch. Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức kết nạp Đoàn, tham mưu cho cấp ủy đảng tổ chức kết nạp Đảng tại các mặt trận diễn ra Chiến dịch.

- Gửi tin, bài, ảnh về các hoạt động của Chiến dịch tại địa phương về Trung ương Đoàn để tuyên truyền trên Chuyên trang Chiến dịch hè, đảm bảo mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có ít nhất 01 tin/bài/tuần (có chú thích cụ thể).

- Chọn cử cán bộ đi cơ sở theo chủ trương 1+2 trong Chiến dịch.

3. Chế độ báo cáo
3.1. Hệ thống quản lý thông tin chiến dịch
 Công tác thông tin, báo cáo, hình ảnh tin bài, số liệu được thực hiện trên Hệ thống quản lý thông tin chiến dịch tại địa chỉ tinhnguyenhe.doanthanhnien.vn
Ban Thanh niên Trường học gửi thông tin, hướng dẫn sử dụng tới các đơn vị trước ngày 01/5/2021.
3.2. Kế hoạch và đăng ký các nội dung triển khai


Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc gửi kế hoạch triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 và đăng ký chi tiết các đội hình trong các chương trình và chiến dịch, nội dung triển khai tình nguyện, chỉ tiêu thực hiện cụ thể trước ngày 15/5/2021 trên Hệ thống quản lý thông tin Chiến dịch.
3.3. Báo cáo kết quả trong Chiến dịch

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động cập nhật vào hệ thống các nội dung triển khai ngay sau khi hoàn thành hoạt động.
+ Báo cáo kết quả triển khai theo tuần trước 09h00 ngày Chủ Nhật hàng tuần trong thời gian diễn ra Chiến dịch từ tháng 6 - 8/2021.

+ Báo cáo kết quả triển khai đợt 1 của Chiến dịch trước ngày 30/7/2021. 
+ Báo cáo tổng kết Chiến dịch, khen thưởng kèm theo phụ lục số liệu trước ngày 28/8/2021.
- Các Ban, Văn phòng Trung ương Đoàn gửi báo cáo triển khai Chiến dịch của Cụm phụ trách theo tuần trước 09h00 ngày Chủ nhật hàng tuần trong thời gian diễn ra Chiến dịch từ tháng 6 - 8/2021.

- Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn tham mưu báo cáo nhanh hàng tuần, báo cáo đợt 1 và Báo cáo tổng kết Chiến dịch.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Chiến dịch. 
	Nơi nhận:

- Đồng chí Võ Văn Thưởng, Ủy viên BCT,

  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng;

- Đồng chí Đỗ Văn Chiến, Bí thư Trung ương Đảng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam;
- Đồng chí Bùi Thị Minh Hoài, Bí thư Trung ương Đảng, Tr​ưởng Ban Dân vận TW;

- Đồng chí Bí thư Thứ nhất BCH TW Đoàn;

- Đồng chí Nguyễn Phước Lộc, Phó trưởng Ban Dân vận TW;                                             

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức,    

  Ban Nội chính, Ban Đối ngoại, Ủy ban Kiểm tra, 

  Văn phòng TW Đảng;              

- Ủy ban TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;
- Văn phòng Chính phủ; Văn phòng Chủ tịch Nước, Văn phòng Quốc hội;
- Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội, 

  Ủy ban Các vấn đề xã hội của Quốc hội;

- Bộ Giáo dục và Đào tạo; Bộ LĐTBXH; Bộ Nội vụ;
- Đảng ủy Khối các Cơ quan Trung ương; Đảng ủy khối Doanh nghiệp Trung ương;

- Cục Công tác Đảng và công tác quần chúng, Bộ Công an; Tổng cục Chính trị Quân đội Nhân dân Việt Nam;
- Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố;
- Ban Chấp hành Trung ương Đoàn;

- Vụ Đoàn thể Nhân dân, Ban Dân vận TW; Vụ 5, Ban Tổ chức Trung ương; Vụ 1, Ủy Ban Kiểm tra Trung ương;

- VP UBQG về Thanh niên Việt Nam;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;                                                         
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                 
- Lưu VP, Ban TNTH.
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