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Hà Nội, ngày 04  tháng 3 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức đối thoại trực tuyến giữa Bí thư thứ nhất 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên năm 2020                                                          
---------

Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Kế hoạch Tháng Thanh niên năm 2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; thiết thực chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020), Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức đối thoại trực tuyến giữa Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn với đoàn viên, thanh niên năm 2020 với chủ đề “Khát vọng thanh niên Việt Nam”, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; nắm bắt thông tin và định hướng hoạt động cho đoàn viên, thanh niên Việt Nam trong và ngoài nước trong năm 2020 – Năm Tuổi trẻ Việt Nam tự hào tiến bước dưới cờ Đảng; tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên bày tỏ nguyện vọng, đóng góp ý kiến, suy nghĩ, sáng kiến của mình về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Cung cấp thông tin, chia sẻ cho đoàn viên, thanh niên về các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước; các chương trình, hoạt động của Đoàn, Hội trong công tác chăm lo, giáo dục và bồi dưỡng thế hệ trẻ.

2. Yêu cầu

- Phương pháp trao đổi thẳng thắn, xây dựng, đi thẳng vào các giải pháp, đề xuất cụ thể.

- Hình thức và nội dung tổ chức sinh động, hấp dẫn và thiết thực; thu hút sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền trước, trong và sau đối thoại để tạo sự lan tỏa về chương trình trong đoàn viên, thanh niên và xã hội.
- Tổng hợp đầy đủ, có nội dung trả lời đối với các câu hỏi chưa được trả lời tại đối thoại; chỉ đạo thực hiện các giải pháp đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng; hỗ trợ ý tưởng, sáng kiến, hiến kế; giải quyết các đề xuất, kiến nghị của đoàn viên, thanh niên.
II. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH

1. Nội dung đối thoại

- Lắng nghe tâm tư, nguyện vọng; giải đáp thắc mắc; tiếp thu những đề xuất, kiến nghị, hiến kế của đoàn viên, thanh niên.

- Thông tin đến đoàn viên, thanh niên những nội dung cốt lõi của Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 và Tháng Thanh niên 2020. Kết quả triển khai đợt hoạt động “Tuổi trẻ Việt Nam sắt son niềm tin với Đảng” kỷ niệm 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Trao đổi về những đóng góp của tuổi trẻ đối với sự phát triển của đất nước; những khát vọng được cống hiến cho Tổ quốc và những kỳ vọng của tuổi trẻ Việt Nam đối với Đảng trong năm kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, năm tổ chức đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.
- Thông tin về chuỗi các hoạt động của thanh niên trong năm Việt Nam đảm nhận vai trò Chủ tịch ASEAN; những chuẩn bị của thanh niên Việt Nam cho hành trang hội nhập quốc tế.
- Cơ chế, chính sách của Đảng, Nhà nước nhằm hỗ trợ và phát huy đoàn viên, thanh niên.
2. Hình thức và phương pháp đối thoại

- Chương trình được tường thuật trực tuyến; phát video trực tiếp (live stream) trên Fanpage Facebook và trên kênh Youtube của các đơn vị: Cổng thông tin Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Báo Tiền phong, Báo Thanh niên, Trung tâm Truyền hình thanh niên; truyền hình trực tiếp trên Cổng Thông tin điện tử Chính phủ.
- Các câu hỏi được tổng hợp trước để trao đổi tại đối thoại và được đoàn viên, thanh niên nêu tại buổi đối thoại sẽ được đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn chủ trì trả lời trực tiếp.  

- Đoàn viên, thanh niên đặt câu hỏi qua địa chỉ nhận câu hỏi của chương trình để đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn trả lời.

- Trong quá trình diễn ra chương trình, Ban tổ chức sẽ tiến hành khảo sát nhanh các nội dung cần tổng hợp, thu thập ý kiến của Đoàn viên thanh niên để làm tư liệu, số liệu tham khảo cho buổi đối thoại.
3. Chương trình (có kịch bản chi tiết riêng).
- 08h30 - 08h35: Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Trao đổi, giao lưu với cán bộ, đoàn viên, thanh niên. 

- 11h00: Kết thúc đối thoại.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 08h30 - 11h00 ngày 25/3/2020 (Thứ tư). 

2. Địa điểm:

- Hội trường 26/3 trụ sở cơ quan Trung ương Đoàn, số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. 

- Tại các tỉnh, thành phố, các cơ sở Đoàn tuỳ theo điều kiện thực tế tổ chức cho đoàn viên theo dõi trực tuyến và đặt câu hỏi qua đường link: doithoai.doanthanhnien.vn cho đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn.
* Lưu ý: Các điểm tập trung đoàn viên, thanh niên theo dõi chương trình đối thoại không quá đông (dưới 20 người).
IV. THÀNH PHẦN 

1. Tại trụ sở Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn. 
- Đại diện lãnh đạo Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ, Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội, Bộ Khoa học và Công nghệ, Bộ Thông tin và Truyền thông.

- Đại diện lãnh đạo Cổng thông tin điện tử Chính phủ. 
- Trưởng các ban phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn; Tổng Thư ký, Chánh Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam. 

- Trưởng Ban Thanh niên Quân đội; Bí thư Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Thành đoàn Hà Nội, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn Khối doanh nghiệp Trung ương. 

- Một số đại diện gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2019; đại diện đảng viên trẻ tiêu biểu năm 2019. 
- Cán bộ các ban phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn; Văn phòng Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam. 
- Các cơ quan thông tấn báo chí: Báo Tiền phong, Thanh niên, Tuổi trẻ Thành phố Hồ Chí Minh, Tuổi trẻ Thủ đô, Trung tâm Truyền hình Thanh niên, Ban Phát thanh thanh thiếu nhi, Đài tiếng nói Việt Nam, Đài truyền hình Việt Nam, Truyền hình Quốc hội, truyền hình Nhân dân, Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam, Báo điện tử VnExpress.net, Báo điện tử Dân trí, Báo điện tử VietNamNet.
2. Tại các tỉnh, thành phố: Căn cứ theo điều kiện thực tế, các tỉnh, thành đoàn tổ chức tập trung cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên để theo dõi trực tuyến (tổ chức tại đoàn cấp tỉnh, cấp huyện và cấp cơ sở; các câu lạc bộ, đội, nhóm).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

1.1. Nhiệm vụ chung của các ban, đơn vị  
- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn quán triệt trong tập thể đơn vị, các cụm phụ trách về việc truyên truyền, phổ biến đến cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên theo dõi trực tuyến; phát trực tuyến trên các trang điện tử của tổ chức Đoàn, chia sẻ live stream chương trình đối thoại trên các fanpage các tổ chức Đoàn tại cơ sở.
- Phát trực tuyến trên, chia sẻ livestream chương trình đối thoại trên các fanpage của Đoàn, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam và các đơn vị thành viên; Hội Sinh viên Việt Nam và Trung tâm Hỗ trợ phát triển sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương và Trung tâm Hỗ trợ phát triển thiếu nhi; fanpage của các cuộc thi trực tuyến do Đoàn, Hội, Đội tổ chức.

- Các ban khối phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn đôn đốc triển khai Kế hoạch trong Cụm hoạt động được phân công phụ trách. Đồng thời rà soát, tổng hợp thông tin về các đơn vị trong cụm về việc tổ chức các điểm để cán bộ, đoàn viên, thanh niên theo dõi trực tuyến, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 20/3/2020.

- Đôn đốc các đơn vị trong cụm về việc tập hợp câu hỏi của đoàn viên, thanh niên; tham mưu trả lời câu hỏi của đoàn viên, thanh niên gửi về theo lĩnh vực, đối tượng đơn vị phụ trách, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 15/3/2020.
- Tổng hợp số lượng tương tác trên Fanpage của các tỉnh, thành đoàn trong Cụm phụ trách tại thời điểm 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập.
1.2. Nhiệm vụ cụ thể

* Văn phòng Trung ương Đoàn: 
- Là đơn vị thường trực tham mưu tổ chức chương trình đối thoại.
- Tham mưu xây dựng và ban hành Kế hoạch đối thoại trước ngày 04/3/2020.
- Xây dựng kịch bản đối thoại: kịch bản khung hoàn thành trước ngày 10/3/2020; kịch bản chi tiết hoàn thành trước ngày 18/3/2020.
- Mở chuyên mục giới thiệu về chương trình; tiếp nhận câu hỏi từ đoàn viên, thanh niên đối thoại với Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn trên Trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn đến từ ngày 09/3/2020.
- Tập hợp nội dung câu hỏi của đoàn viên, thanh niên liên quan đến chủ đề đối thoại; tổng hợp nội dung trả lời câu hỏi của đoàn viên, thanh niên do các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tham mưu, hoàn thành trước ngày 18/3/2020.

- Tham mưu xây dựng một số sản phẩm phục vụ công tác truyền thông, hoàn thành trước ngày 10/3/2020.
- Liên hệ, gửi thư mời các đại biểu tham dự chương trình; tổng hợp tài liệu đối thoại, kịch bản chi tiết trình đồng chí Bí thư thứ nhất, hoàn thành trước ngày 18/3/2020.

- Tường thuật trực tuyến chương trình đối thoại trên Trang Thông điện tử Trung ương Đoàn; kết nối, chia sẻ live stream; phối hợp đảm bảo an toàn và hạn chế những phản hồi có nội dung không phù hợp.
- Chủ trì xây dựng dự toán kinh phí đối thoại và các điều kiện thanh quyết toán khác. 
* Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: 

- Tham mưu công tác tuyên truyền về nội dung buổi đối thoại trước, trong và sau chương trình, thông cáo báo chí về chương trình. Làm việc với Báo Tiền phong, Thanh niên và 01 báo điện tử được giới trẻ quan tâm để xây dựng kế hoạch tuyên truyền cho chương trình. Liên hệ mời các đơn vị báo chí, truyền thông trong và ngoài Đoàn đến dự và đưa tin về chương trình; làm việc với Đài Truyền hình Việt Nam để đưa tin trong chương trình thời sự trên sóng VTV1 hồi 19h00 ngày 25/3/2020.
- Hướng dẫn, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, các cơ sở Đoàn thực hiện việc kết nối, chia sẻ livestream trên fanpage của đơn vị tại buổi đối thoại: 

+ Đôn đốc các tỉnh, thành đoàn tổ chức các buổi xem chung chương trình; đồng thời nhấn mạnh sẽ tổ chức khảo sát trực tuyến trên Fanpage Cổng thông tin Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong quá trình diễn ra chương trình Đối thoại. Tổng hợp số lượng các trang thông tin điện tử, fanpage sẽ tổ chức phát trực tuyến, chia sẻ livestream, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 18/3/2020.
+ Tổng hợp số liệu chia sẻ, tương tác với chương trình livestream trước khi chương trình kết thúc khoảng 30 phút và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
* Ban Quốc tế Trung ương Đoàn: 
- Chuẩn bị các nội dung thông tin về chuỗi các hoạt động của thanh niên trong năm Việt Nam đảm nhận vai trò Chủ tịch ASEAN.
- Chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên trường học, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn thông báo rộng rãi tới thanh niên, du học sinh Việt Nam đang sinh sống, học tập, làm việc tại nước ngoài; làm đầu mối liên lạc, tập hợp câu hỏi của đoàn viên, thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài. Trao đổi với Hội Sinh viên Việt Nam tại Anh, Pháp, Nga, Nhật, Hàn Quốc, Trung Quốc, Úc, Mỹ ghi hình đặt câu hỏi gửi về và phối hợp với Trung tâm Truyền hình thanh niên biên tập, hoàn thành trước ngày 15/3/2020. 
* Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn của Ban, đặc biệt là vấn đề tổ chức triển khai phong trào thanh niên tình nguyện, khởi nghiệp, lập nghiệp.
* Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung liên quan đến đối tượng phụ trách của Ban, chú ý vấn đề sinh viên sáng tạo khởi nghiệp; sáng tạo trong học tập, nghiên cứu khoa học. Đề xuất một số giải pháp giải quyết những vấn đề liên quan đến nhu cầu của sinh viên Việt Nam, Hội Sinh viên ở nước ngoài.

* Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn, đối tượng phụ trách của Ban, đặc biệt là vấn đề về tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên; tiếp tục vận động đoàn viên, thanh niên đăng tải ý tưởng, sáng kiến lên Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam (www.ytuongsangtao.net).
* Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn, đối tượng phụ trách của Ban, đặc biệt là kết quả hoạt động của Tháng Thanh niên năm 2020; vấn đề hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp xây dựng các kênh tiêu thụ sản phẩm khởi nghiệp; khai thác, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn Quỹ Quốc gia về việc làm, vốn từ Ngân hàng Chính sách xã hội và vận động các nguồn xã hội hóa để hỗ trợ thanh niên vay vốn làm kinh tế.
* Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn của Ban, đặc biệt là vấn đề giải quyết chế độ chính sách cho cựu thanh niên xung phong; hoạt động của các làng thanh niên lập nghiệp.

* Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn, đối tượng phụ trách của Ban, đặc biệt là vấn đề phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích, bạo lực học đường, xâm hại trẻ em; triển khai thực hiện Luật Trẻ em; chế độ chính sách đối với Tổng phụ trách Đội.
* Ban Tổ chức Trung ương Đoàn: Tham mưu mời đại diện đảng viên trẻ tiêu biểu tham dự đối thoại. Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn của Ban, đặc biệt là vấn đề về sắp xếp tổ chức, bộ máy của Đoàn theo Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 (khóa XII) về đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị; việc triển khai các chủ trương công tác của Đoàn như “1+1”, “1+2”; công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
* Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn: Chuẩn bị nội dung, tài liệu liên quan đến công tác chuyên môn của Ban, đặc biệt là vấn đề giám sát việc thực hiện nhiệm vụ và việc tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ đoàn, nhất là đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt các cấp; việc giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền.
* Báo Tiền phong:
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền trước, trong và sau chương trình đối thoại; có bài demo phỏng vấn, tổng thuật về các nhóm vấn đề thanh niên quan tâm.
- Mở chuyên mục giới thiệu về chương trình; thông tin để đoàn viên, thanh niên tham gia đặt câu hỏi đối thoại với Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn qua đường link: doithoai.doanthanhnien.vn từ ngày 09/3/2020.

- Tường thuật trực tuyến trên trang Tienphongonline; phát video trực tiếp (live stream) trên Fanpage Facebook và trên kênh Youtube của đơn vị và viết bài tuyên truyền về sự kiện đăng báo giấy ra ngày 26/3/2020.
- Xây dựng một số clip về cảm xúc, mong muốn đối với Tháng Thanh niên, với công tác đoàn, phong trào thanh thiếu niên; tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và nguyện vọng của gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu các năm, người nổi tiếng về các cống hiến, khát vọng vươn lên gắn với chủ đề “Khát vọng thanh niên Việt Nam” trước ngày 18/3/2020.

- Chọn cử đại diện gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2019 có nhiều đóng góp sáng tạo trong phát triển kinh tế - xã hội và dựng xây đất nước tham dự chương trình, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 18/3/2020.
- Tổng hợp số lượng tương tác trên trang online, Fanpage của đơn vị 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
- Sau đối thoại tiếp tục phỏng vấn, đặt chuyên gia viết bài chuyên sâu về các thông điệp của đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn đã trao đổi tại chương trình.
* Báo Thanh niên:
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo, Văn phòng Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền trước, trong và sau chương trình đối thoại, có bài demo phỏng vấn, tổng thuật về các nhóm vấn đề thanh niên quan tâm. 
- Mở chuyên mục giới thiệu về chương trình; thông tin để đoàn viên, thanh niên tham gia đặt câu hỏi đối thoại với Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn qua đường link: doithoai.doanthanhnien.vn từ ngày 09/3/2020.

- Tường thuật trực tuyến trên Thanhnienonline; phát video trực tiếp (live stream) trên Fanpage Facebook và trên kênh Youtube của đơn vị và viết bài tuyên truyền về sự kiện đăng báo giấy ra ngày 26/3/2020.
- Xây dựng một số clip về cảm xúc, mong muốn đối với Tháng Thanh niên, với công tác đoàn, phong trào thanh thiếu niên; tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và nguyện vọng của gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu các năm, người nổi tiếng về các cống hiến, khát vọng vươn lên gắn với chủ đề “Khát vọng thanh niên Việt Nam” trước ngày 18/3/2020.

- Tổng hợp số lượng tương tác trên trang online, Fanpage của đơn vị 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
- Sau đối thoại tiếp tục phỏng vấn, đặt chuyên gia viết bài chuyên sâu về các thông điệp của đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn đã trao đổi tại chương trình.

* Trung tâm truyền hình thanh niên: 

- Chủ trì chuẩn bị các điều kiện về kỹ thuật, sân khấu, maket để tổ chức chương trình đối thoại trực tuyến tại hội trường 26/3 trụ sở cơ quan Trung ương Đoàn; chủ trì việc phát video trực tiếp (live stream) của chương trình. 
- Chủ trì chuẩn bị 01 trailer về đối thoại trực tuyến để tuyên truyền trước buổi đối thoại xong trước ngày 18/3/2020; 01 clip về vào chủ đề đối thoại “Khát vọng thanh niên Việt Nam” và Tháng Thanh niên năm 2020 xong trước ngày 20/3/2020; phối hợp với Ban Quốc tế trong việc xây dựng các clip đặt câu hỏi của đoàn viên, thanh niên Việt Nam tại nước ngoài; biên tập nội dung buổi đối thoại để tuyên truyền sau chương trình xong trước ngày 20/3/2020.

- Tường thuật trực tuyến; phát video trực tiếp (live stream) trên Fanpage Facebook và trên kênh Youtube của đơn vị.
- Mở chuyên mục giới thiệu về chương trình; có bài demo phỏng vấn, tổng thuật về các nhóm vấn đề thanh niên quan tâm; thông tin để đoàn viên, thanh niên tham gia đặt câu hỏi đối thoại với Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn qua đường link: doithoai.doanthanhnien.vn từ ngày 09/3/2020. 
- Tổng hợp số lượng tương tác trên trang online, Fanpage, trực tuyến Youtobe của đơn vị 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
- Sau đối thoại tiếp tục biên tập các clip tuyên truyền về các thông điệp của đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn đã trao đổi tại chương trình.
* Ban Phát thanh Thanh thiếu nhi: 
- Đăng tải trailer giới thiệu về chương trình đối thoại của Bí thư thứ nhất với đoàn viên thanh niên. 
- Tổng hợp số lượng tương tác trên trang online, Fanpage, Youtobe của đơn vị 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Thông báo rộng rãi tới cán bộ, đoàn viên, thanh niên của đơn vị về chương trình; hướng dẫn đoàn viên, thanh niên tham gia đặt câu hỏi tại trang thông tin điện tử, fanpage facebook của đơn vị và theo đường link: doithoai.doanthanhnien.vn.
- Tập hợp câu hỏi của cán bộ, đoàn viên, thanh niên; lựa chọn, biên tập từ 03 - 05 câu hỏi theo chủ đề đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn qua email: vanphongtwd@gmail.com trước ngày 15/3/2020. 
(Lưu ý cung cấp đầy đủ thông tin về: họ và tên, ngày tháng năm sinh, nơi cư trú/học tập/công tác, số điện thoại, email/facebook/zalo, thành tích nổi bật của đoàn viên, thanh niên đặt câu hỏi).
- Tập hợp đoàn viên, thanh niên tham gia các điểm tập trung theo dõi đối thoại trực tuyến; tổng hợp số lượng các trang thông tin điện tử, fanpage facebook thuộc đơn vị sẽ tổ chức phát trực tuyến, chia sẻ livestream, báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trước ngày 17/3/2020.
- Tường thuật trực tuyến; phát video trực tiếp (live stream) trên Fanpage Facebook của đơn vị và hướng dẫn các cơ sở đoàn chia sẻ live stream.
- Tổng hợp số lượng tương tác trên Fanpage của đơn vị và các cơ sở Đoàn trực thuộc 30 phút trước khi kết thúc chương trình đối thoại và gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn (thông qua Group Zalo chung do Văn phòng Trung ương Đoàn thành lập).
3. Đề nghị Cổng thông tin điện tử Chính phủ

- Thực hiện công tác tuyên truyền về chương trình đối thoại trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ. 

- Xây dựng chuyên mục về chương trình đối thoại trực tuyến trên Cổng thông tin điện tử Chính phủ và kết nối trực tiếp tại buổi giao lưu. 
Thông tin chi tiết cần trao đổi, đề nghị liên hệ Văn phòng Trung ương Đoàn, số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội (đồng chí Nguyễn Bình Minh, Ủy viên Ban Thường vụ, Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn, điện thoại: 093.233.5555, email: nguyenminh.tnth@gmail.com).
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