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KẾ HOẠCH
Tổ chức hoạt động Hè và  
hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013
-------------
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 -  2013; thiết thực kỷ niệm 50 năm phong trào "Nghìn việc tốt" (1963 - 2013); hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013 do Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội phát động, Hội đồng Đội Trung ương xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hè 2013 như sau:
I. MỤC ĐÍCH , YÊU CẦU
- Tập hợp đông đảo thiếu nhi tham gia sinh hoạt, góp phần tạo sân chơi lành mạnh, thiết thực, bổ ích cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư trong dịp hè, đặc biệt là thiếu nhi nghèo, vùng sâu, vùng xa, dân tộc thiểu số, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn...
- Tạo phong trào thi đua sôi nổi trong thiếu nhi cả nước thực hiện tốt phong trào “Nghìn việc tốt”, hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013 với chủ đề “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”.
- Việc tổ chức các hoạt động phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, góp phần nâng cao trách nhiệm của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
II. CHỦ ĐỀ 
“Hè vui an toàn, làm nghìn việc tốt”
III. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động góp phần xây dựng xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em.

- Tổ chức Lễ vào hè và các hoạt động hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013.

- Tổ chức truyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp chính quyền và người dân về trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc trẻ em; huy động toàn dân tham gia “Ngày thứ bảy tình nguyện” giúp đỡ trẻ em nghèo, trẻ em khuyết tật, xây dựng mô hình chăm sóc trẻ em bị nhiễm và ảnh hưởng với HIV/AIDS phù hợp với điều kiện thực tế trên từng địa bàn dân cư.
- Vận động các tổ chức, cá nhân đỡ đầu, tặng quà, trao học bổng cho trẻ em vùng dân tộc thiểu số, trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, ủng hộ nguồn lực tăng cường xây dựng các công trình vui chơi giải trí cho trẻ em. Tổ chức tuyên truyền, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em.
- Kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hành vi xâm hại, ngược đãi, bạo lực, bóc lột và sao nhãng đối với trẻ em.
- Tổ chức các trại huấn luyện, các diễn đàn về phòng tránh tai nạn thương tích đặc biệt là phòng chống đuối nước cho thiếu nhi; tổ chức các lớp dạy bơi, hướng dẫn cách phòng tránh và xử lý các trường hợp đuối nước cho thiếu nhi, đặc biệt là thiếu nhi dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa. 
2. Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh cho trẻ em

- Tăng cường tổ chức các loại hình sinh hoạt phù hợp, các sân chơi lưu động, giải bóng đá, bóng bàn, cầu lông, cờ vua; tổ chức hội trại, ngày hội thiếu nhi vui khoẻ, liên hoan văn nghệ, thi Nghi thức Đội; tổ chức sân chơi cuối tuần, trò chơi vận động, trò chơi dân gian... cho thiếu nhi; hướng thiếu nhi sử dụng các phương tiện thông tin giải trí hiệu quả qua các kênh như báo, đài, Internet… 

- Tổ chức các lớp rèn luyện kỹ năng xã hội, kỹ năng thực hành giao tiếp, ứng xử; cung cấp kiến thức, tạo điều kiện cho các em thực hiện tốt các quyền tham gia, tiếp cận bình đẳng các dịch vụ xã hội, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi thông qua các diễn đàn: “Trẻ với trẻ”, “Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động”… góp phần tăng cường sự tham gia tích cực của trẻ về các vấn đề, các chương trình hoạt động liên quan đến trẻ em và tự bảo vệ mình.

- Đẩy mạnh hoạt động của các Đội tuyên truyền măng non tuyên truyền về phòng chống suy dinh dưỡng, phòng chống ma túy, phòng chống các tai tệ nạn xã hội, phòng tránh đuối nước và tai nạn thương tích; các chương trình “Thiếu nhi vui khoẻ”, “Trại hè xanh”, “Trại hè thiếu nhi”... 

- Tổ chức các hoạt động giao lưu, tọa đàm, hội thảo, sinh hoạt chuyên đề, thi hát múa vẽ tranh kể chuyện... giữa trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt (trẻ em bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS, trẻ em khuyết tật, trẻ em làm trái pháp luật...) với các trẻ em khác để tăng cường sự tự tin, hỗ trợ các em hòa nhập cộng đồng, các em tự giúp nhau, hỗ trợ nhau trong bảo vệ chính mình.

3. Tổ chức các hoạt động cho thiếu nhi thi đua thực hiện phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”
- Tăng cường hoạt động tuyên truyền về lịch sử 50 năm phong trào "Nghìn việc tốt" trong các buổi sinh hoạt hè cho thiếu nhi. 

- Tổ chức xây dựng, gắn biển các công trình, phần việc măng non; xây dựng sân chơi an toàn, lành mạnh cho thiếu nhi...

- Tổ chức các buổi lao động phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi với tinh thần "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ" như: phụ giúp các công việc gia đình, vệ sinh đường làng, ngõ phố sạch đẹp, văn minh; trồng và chăm sóc cây xanh; tham gia tu sửa nghĩa trang liệt sỹ, giúp đỡ gia đình chính sách… 

- Giáo dục cho thiếu nhi có những hành động, việc làm cụ thể, thiết thực thể hiện tình yêu quê hương, đất nước, thể hiện niềm tự hào dân tôc, truyền thống quê hương, đất nước, của Đảng quang vinh, Bác Hồ vĩ đại. Biết yêu thương và chia sẻ với cộng đồng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương

- Hướng dẫn triển khai các hoạt động Hè và hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013.

- Hướng dẫn và chỉ đạo cơ sở tổ chức “Ngày hội Thiếu nhi Việt Nam” vào ngày 1/6/2013.

- Tổ chức Lễ hội 50 năm phong trào "Nghìn việc tốt" và tuyên dương 72 dũng sỹ "Nghìn việc tốt" năm 2013.
- Tổ chức đoàn thiếu nhi tham dự Trại hè quốc tế Fukuoka tại Nhật Bản.
- Phối hợp với Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tổ chức Diễn đàn trẻ em quốc gia năm 2013.

- Tổ chức Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi toàn quốc lần thứ II.

- Tổ chức xét chọn và trao Giải thưởng “Cánh én hồng” lần thứ III, Giải thưởng “Kim Đồng”.
- Hội trại sáng tác thơ văn tuổi học trò và trao giải thưởng "Cây bút tuổi hồng" lần thứ III.
- Tổ chức các mô hình giáo dục kỹ năng thực hành xã hội cho thiếu nhi như "Học kỳ quân đội", Trại hè "Kỹ năng sống", "Học từ thiên nhiên"...
- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 - 2013, triển khai chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2013 - 2014.

2. Các địa phương

- Căn cứ kế hoạch của Hội đồng Đội Trung ương, xây dựng kế hoạch và phối hợp với các ngành, đoàn thể triển khai tốt các hoạt động hè và hưởng ứng “Tháng hành động Vì trẻ em” năm 2013.
- Tổ chức “Ngày hội Thiếu nhi Việt Nam” tại các cơ sở Đội vào ngày 01/6/2013.

- Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, Ban Thường vụ Đoàn thành lập Ban Chỉ đạo hè; chọn, cử đoàn viên, thanh niên tham gia phụ trách hoạt động “Vui hè cùng thiếu nhi” nhằm phát huy tốt vai trò của Đoàn Thanh niên trong tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi.
- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các cấp chính quyền, người dân về trách nhiệm trong công tác chăm sóc và bảo vệ trẻ em; huy động các lực lượng xã hội tham gia các hoạt động giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em nghèo, trẻ em vùng núi, vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số… phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương.
- Tổ chức các lớp tập huấn hè, hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

- Tiến hành kiểm tra, đánh giá, xếp loại và tổng kết hoạt động hè. Kịp thời biểu dương, khen thưởng cá nhân và tập thể có thành thích xuất sắc.

Hội đồng Đội Trung ương đề nghị Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố báo cáo kết quả hoạt động hè 2013 về Hội đồng Đội Trung ương trước ngày 10/08/2013 theo địa chỉ: Hội đồng Đội Trung ương, số 64 phố Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội. Email: hoidongdoitw@gmail.com. 
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