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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  459 -KH/TWĐTN-BTC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Hà Nội, ngày  29  tháng 3 năm 2016


KẾ HOẠCH

Đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội năm 2016
-----------
Căn cứ chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm  2016, Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 - 2020”, nhằm giúp cho các đơn vị thuận lợi trong xây dựng chương trình, nội dung và cử cán bộ tham gia, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch bồi dưỡng, tập huấn cán bộ Đoàn, Hội, Đội năm 2016, như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: Bồi dưỡng, cập nhật kiến thức, nâng cao nghiệp vụ, kỹ năng, phương pháp công tác cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội góp phần nâng cao chất lượng cán bộ. 
2. Yêu cầu: 

- Công tác tổ chức tập huấn đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; đúng thành phần và tiến độ quy định.
- Có thể kết hợp nội dung tập huấn với việc thảo luận, lấy ý kiến chuẩn bị nội dung văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, tại các thời điểm phù hợp.

II. NỘI DUNG

- Tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác văn phòng, tổ chức xây dựng Đoàn, kiểm tra, giám sát, tuyên tuyền giáo dục, công tác quốc tế thanh niên.
- Tập huấn công tác quản lý tổ chức triển khai các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội.
- Bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội cho cán bộ trong các khu vực: địa bàn dân cư, hành chính sự nghiệp, trường học, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp.
- Đào tạo lãnh đạo trẻ. 
III. ĐỐI TƯỢNG (Theo phụ lục đính kèm)
- Cán bộ đang giữ chức danh, chức vụ.
- Cán bộ được quy hoạch Ủy viên Ban Thường vụ, Phó Bí thư, Bí thư các tỉnh, thành đoàn, trưởng, phó các ban và tương đương khối phong trào, dự nghiệp Trung ương Đoàn.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM (Theo phụ lục đính kèm)
V. KINH PHÍ

- Trung ương Đoàn chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức lớp tập huấn,            theo quy định hiện hành và nguồn kinh phí từ Đề án “Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2015 - 2020”.
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện theo quy định hiện hành.
- Kinh phí từ nguồn xã hội hóa.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn 
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Ban Tổ chức, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam chủ trì phối hợp với các ban, đơn vị liên quan có trách nhiệm chuẩn bị nội dung, chương trình và tổ chức tập huấn theo kế hoạch.

- Văn phòng Trung ương Đoàn phối hợp các đơn vị hướng dẫn xây dựng kinh phí và thực hiện quyết toán theo quy định.

- Các ban, đơn vị được phân công chủ trì trong nội dung tập huấn có trách nhiệm xây dựng kế hoạch tổ chức lớp đảm bảo đúng đối tượng, chất lượng và hiệu quả.
2. Học viện thanh thiếu niên Việt Nam
Phối hợp với các ban, đơn vị Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch cụ thể tổ chức các lớp tập huấn theo chuyên đề, xây dựng tài liệu, cử cán bộ, giảng viên tham gia giảng dạy, tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả và cấp giấy chứng nhận các lớp tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn, Hội, Đội năm 2016.
3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Phối hợp các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tổ chức lớp theo phân công.

- Xây dựng kế hoạch tập huấn, bồi dưỡng cán bộ ở địa phương, đơn vị một cách phù hợp.
- Phân công, chọn cử đại biểu tham dự; bố trí kinh phí và hỗ trợ các điều kiện cần thiết cho đại biểu tham dự lớp tập huấn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Các ban, đơn vị TW Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Lưu BTC, VP.
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