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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  02 NQ/TWĐTN
	Hà Nội, ngày 22 tháng 8 năm 2013


NGHỊ QUYẾT

Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng 
cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”

--------------
Giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên là công tác quan trọng, thường xuyên, liên tục của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong những năm qua, các cấp bộ đoàn đã thực hiện tốt chức năng trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên, có nhiều đổi mới, sáng tạo trong công tác giáo dục và thu được kết quả tích cực, góp phần hình thành lớp thanh niên thời đại mới vừa “hồng” vừa “chuyên”, đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 

Tuy nhiên, công tác giáo dục của Đoàn còn những mặt hạn chế nhất định, chưa tác động đến một số đối tượng thanh, thiếu niên đặc thù, những kết quả đạt được còn thiếu bền vững; một bộ phận thanh, thiếu niên suy thoái về đạo đức, lối sống, mắc tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật; diễn biến tình hình tư tưởng và những vấn đề tiêu cực mới nảy sinh trong một bộ phận thanh, thiếu niên đang gây lo lắng cho xã hội. 
Yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, quá trình hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng và sự biến đổi nhanh chóng của tình hình thanh, thiếu niên hiện nay đòi hỏi công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phải tiếp tục được đẩy mạnh nhằm xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên.

I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU

1. Quan điểm
- Giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên góp phần rèn luyện thế hệ trẻ vừa “hồng” vừa “chuyên” theo tư tưởng Hồ Chí Minh là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo của Đảng, vai trò quan trọng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam và các thành viên tập thể, Đội TNTP Hồ Chí Minh, gia đình, nhà trường và xã hội; là nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của các cấp bộ Đoàn.
- Nội dung giáo dục dựa trên cơ sở nguyên lý của chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước; trọng tâm là giáo dục những giá trị truyền thống đạo đức, văn hóa, lịch sử của dân tộc; những chuẩn mực theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; ý thức chấp hành pháp luật; bồi đắp lý tưởng, ước mơ, hoài bão, niềm tin, khát vọng cao đẹp của thanh niên đóng góp vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới.
- Phương thức giáo dục phải hấp dẫn, dễ tiếp thu, gần gũi với giới trẻ; coi trọng giáo dục thanh, thiếu niên thông qua hoạt động thực tiễn trong các phong trào thi đua yêu nước và thông qua điển hình, mẫu hình, người tốt, việc tốt; đề cao tính chủ động, “tự giáo dục”, “tự rèn luyện” của thanh, thiếu niên đi đôi với sự định hướng của tổ chức Đoàn, Hội, Đội; gắn giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng với bảo vệ, chăm lo, bồi dưỡng và phát huy vai trò của thanh, thiếu niên.  

2. Mục tiêu
- Tạo chuyển biến rõ nét về đạo đức, lối sống trong thanh, thiếu niên; khắc phục từng bước và tiến tới đẩy lùi hiện tượng suy thoái về đạo đức, lối sống, mắc tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật trong một bộ phận thanh, thiếu niên. 

- Nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lập trường tư tưởng, vun đắp lòng yêu nước, hình thành trong thanh, thiếu niên niềm tin vào mục tiêu, lý tưởng cách mạng của Đảng, của dân tộc về độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; về thắng lợi của sự nghiệp đổi mới, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
- Khuyến khích và tạo môi trường để thanh, thiếu niên thi đua học tập, rèn luyện, lập thân, lập nghiệp; nuôi dưỡng ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong thời kỳ mới. 

3. Một số chỉ tiêu đến năm 2017
(1)- 100% cán bộ, đoàn viên thanh niên đăng ký phấn đấu và 80% đoàn viên thanh niên có hành động cụ thể thực hiện các tiêu chí, chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

(2)- Kết nạp mới 5 triệu đoàn viên; giới thiệu 1,5 triệu đoàn viên ưu tú cho Đảng; trong đó, ít nhất 650.000 đảng viên trẻ được kết nạp từ đoàn viên, thanh niên
.
(3)- 100% đoàn viên mới kết nạp được học tập 6 bài lý luận chính trị. 

(4)- Cảm hóa, giáo dục được 50.000 thanh, thiếu niên chậm tiến tiến bộ.

(5)- 100% Đoàn cấp tỉnh, huyện xây dựng được đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên để thực hiện tốt các nhiệm vụ tuyên truyền miệng và nắm tình hình dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ đoàn các cấp về tầm quan trọng của công tác giáo dục; chủ động tham mưu cho cấp ủy đảng, phối hợp với chính quyền tăng cường sự lãnh đạo và đầu tư nguồn lực cho công tác giáo dục thanh, thiếu niên
- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện hiệu quả các nội dung, giải pháp về chính trị, tư tưởng theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) của Đảng “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”. 

- Đẩy mạnh công tác nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn, nâng cao hiệu quả việc phổ biến, quán triệt nghị quyết của Đảng, của Đoàn; thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng, cung cấp thông tin về tầm quan trọng của công tác giáo dục, nâng cao kiến thức, kỹ năng làm công tác tuyên truyền, giáo dục cho đội ngũ cán bộ đoàn các cấp.

- Thường xuyên tham mưu cho các cấp ủy đảng gặp gỡ, đối thoại với thanh, thiếu niên, kịp thời chỉ đạo giải quyết những vụ việc phức tạp, những vấn đề phát sinh liên quan đến tư tưởng thanh, thiếu niên và những vấn đề xã hội thanh, thiếu niên quan tâm; tăng cường chỉ đạo tổ chức thực hiện và kiểm tra, giám sát việc chấp hành các chủ trương, đường lối của Đảng về thanh niên và công tác thanh niên; phát huy vai trò, nêu cao trách nhiệm của các cấp, các ngành, đoàn thể xã hội tham gia giáo dục thanh, thiếu niên.
- Chủ động phối hợp, kiến nghị, đề xuất các cấp chính quyền trong xây dựng cơ chế chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên; tăng cường nguồn lực, đầu tư thiết chế văn hóa, các hoạt động văn hóa - nghệ thuật dành cho thanh, thiếu niên; xây dựng môi trường văn hóa - xã hội lành mạnh, đặc biệt là môi trường giáo dục trong các nhà trường và địa bàn dân cư; đề cao trách nhiệm của mỗi gia đình trong giáo dục, quản lý thanh, thiếu niên.

2. Tạo môi trường thực tiễn để giáo dục thanh, thiếu niên 

- Nghiên cứu, thiết kế, triển khai các nội dung, giải pháp, chương trình, đề án để cụ thể hóa hai phong trào hành động cách mạng đã được Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X thông qua nhằm phát huy thanh niên tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Nâng cao chất lượng các nội dung, giải pháp đã thực hiện có hiệu quả trong thời gian qua; tiếp tục đầu tư nghiên cứu, đa dạng hóa các phong trào, các hoạt động phù hợp với tâm lý thanh niên, điều kiện kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống, lịch sử thông qua các đợt sinh hoạt chính trị, cuộc vận động, phong trào thi đua nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, dân tộc, Đảng, Đoàn, Hội, Đội. 
- Nâng cao tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên; đổi mới sinh hoạt chi đoàn và nâng cao chất lượng Đoàn cơ sở; chú trọng sinh hoạt đoàn theo các chuyên đề, nội dung tập trung vào các vấn đề thiết thực tại cộng đồng đang được thanh niên quan tâm; đa dạng các hình thức câu lạc bộ, đội, nhóm; chú trọng bồi dưỡng đoàn viên thanh niên thông qua thử thách, rèn luyện từ môi trường thực tiễn. 
3. Tăng cường nêu gương người tốt việc tốt, nhân rộng điển hình tiên tiến gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh 

- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phát động trong tuổi trẻ cả nước Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; kiên trì hướng dẫn và tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện các tiêu chí, chuẩn mực đạo đức, lối sống hướng đến các giá trị “Tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn”. 
- Tiếp tục phát hiện, bồi dưỡng, tôn vinh, nhân rộng các gương điển hình hình tiên tiến trong thanh, thiếu niên; tuyên truyền, giới thiệu cho thanh, thiếu niên về những tấm gương “người tốt, việc tốt” trong xã hội.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng và uy tín các giải thưởng của tổ chức Đoàn nhằm động viên, khuyến khích, tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên tự giác học tập, rèn luyện, phấn đấu vươn lên.

- Định kỳ tổ chức tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” trong các đối tượng thanh niên gắn với thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. 
4. Chú trọng giáo dục pháp luật, phát triển các mô hình giáo dục kỹ năng xã hội, cảm hóa thanh, thiếu niên chậm tiến

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, góp phần nâng cao kiến thức, tạo chuyển biến thực sự về ý thức chấp hành, tuân thủ pháp luật trong thanh, thiếu niên thông qua các hoạt động sinh hoạt tập thể.. 
- Tiếp tục triển khai sâu rộng các mô hình giáo dục phù hợp; phát huy hiệu quả các thiết chế văn hóa của Đoàn như nhà văn hóa thanh niên, cung thiếu nhi, các điểm văn hóa thanh niên tại các xã, thị trấn; nhân rộng các mô hình giáo dục pháp luật đã triển khai hiệu quả thời gian qua; nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục, cảm hóa thanh, thiếu niên chậm tiến, lầm lỡ; tăng cường giáo dục kiến thức về giới tính, sức khỏe sinh sản, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực học đường, xây dựng môi trường học đường thân thiện.
- Các cơ sở đoàn đưa nội dung giáo dục, cảm hóa thanh, thiếu niên chậm tiến vào kế hoạch, chương trình công tác năm; chủ động đẩy mạnh việc nghiên cứu, sưu tầm áp dụng những mô hình trang bị kỹ năng xã hội thiết thực, hiệu quả phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị.
5. Tăng cường chuyển tải nội dung giáo dục thông qua tuyên truyền miệng và các phương tiện truyền thông 

- Kiên trì xây dựng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên đủ mạnh, có nghiệp vụ, kỹ năng tuyên truyền miệng; chủ động nắm bắt và dự báo tình hình tư tưởng thanh, thiếu niên; kịp thời tuyên truyền, giải thích giúp thanh, thiếu niên hiểu rõ những luận điệu sai trái, âm mưu “diễn biến hòa bình”, sự lôi kéo của các thế lực thù địch. 
- Phát huy tối đa ưu thế của các phương tiện truyền thông đại chúng, nhất là hệ thống báo chí, xuất bản của Đoàn; tăng cường phối hợp với các cơ quan báo chí, xuất bản Trung ương và địa phương mở các chuyên trang, chuyên mục; phát hành các ấn phẩm văn hóa ca ngợi tình yêu quê hương đất nước, những phẩm chất tốt đẹp của con người Việt Nam để tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên; chú trọng khai thác những ứng dụng tích cực của mạng xã hội để tập hợp và tuyên truyền giáo dục thanh thiếu niên. 
- Nâng cao chất lượng nội dung, hình thức bản tin, chuyên san, chuyên đề về thanh niên, công tác thanh niên; đầu tư phát triển, nâng cấp website của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thành những trang thông tin hữu ích, hấp dẫn với thanh, thiếu niên. 

- Tổ chức các cuộc vận động sáng tác các tác phẩm văn học - nghệ thuật, ca khúc, phim, video clip, blog... có ý nghĩa giáo dục cao, phù hợp với nhu cầu, tâm lý, thị hiếu thẩm mỹ của thanh, thiếu niên; phát triển và duy trì hoạt động của các đội tuyên truyền ca khúc cách mạng ở các địa phương.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Chỉ thị về “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên”; tham mưu Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên giai đoạn 2013 - 2020”. 

- Phối hợp với các bộ, ban, ngành, đoàn thể trung ương tạo cơ chế, nguồn lực để nâng cao chất lượng công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh niên của các cấp bộ Đoàn; kiểm tra, đánh giá các nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp đã ký kết; đồng thời tiếp tục xây dựng chương trình phối hợp mới với một số bộ, ngành liên quan.
 - Tập trung chỉ đạo biên tập, phát hành các loại tài liệu tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên.
 - Hướng dẫn xây dựng lực lượng báo cáo viên các cấp, lực lượng nòng cốt nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên; định kỳ tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ tuyên giáo cấp tỉnh, báo cáo viên và lực lượng nòng cốt nắm tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên.

- Chỉ đạo hệ thống báo chí của Đoàn thanh niên tăng diện tích, thời lượng, dung lượng các chuyên trang, chuyên mục, diễn đàn; tăng phát hành các đầu sách..., tập trung vào nội dung giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh, thiếu niên.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, địa phương sản xuất các bộ phim, các chương trình văn hóa, nghệ thuật; tổ chức các sân chơi bổ ích... làm phong phú các sản phẩm giáo dục thanh, thiếu niên. 
- Từ năm 2013 đến hết nhiệm kỳ Đại hội X, phát động 4 đợt sinh hoạt chính trị và 3 cuộc vận động lớn với các chủ đề: 

+ Đợt sinh hoạt chính trị: “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng”; “Khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước”; “Tôi - người đoàn viên thanh niên cộng sản”; “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”.

+ Cuộc vận động: “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên”; “Đội viên tiếp bước lên Đoàn”; “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”. 
- Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết theo đối tượng, lĩnh vực phụ trách.

2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết ở cơ sở. Hằng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
Nghị quyết được phổ biến đến chi đoàn. Ban Chấp hành Trung ương Đoàn yêu cầu các cấp bộ Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	TM. BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đảng;
- Đồng chí Lê Hồng Anh, Ủy viên BCT, 

  Thường trực BBT TW Đảng;
- Các ban: Tuyên giáo, Dân vận, Nội chính, 

  UB Kiểm tra, Văn phòng TW Đảng; 
- Đồng chí Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- Đồng chí Nguyễn Ngọc Lâm,

  Phó Trưởng Ban Tổ chức Trung ương;

- Đồng chí Trần Thị Bích Thủy,

  Phó Trưởng Ban Dân vận Trung ương;

- UB TW Mặt trận Tổ quốc Việt Nam;

- UB Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên,

  Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội;

- Văn phòng CP, Bộ GD-ĐT, Bộ TT-TT,
  Bộ VH, TT và DL;

- Văn phòng UBQG về TN Việt Nam;

- Các đồng chí Ủy viên BCH TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các cơ quan báo chí, xuất bản thuộc

  Trung ương Đoàn; 

- Lưu VP, BTG.
	BÍ THƯ THỨ NHẤT

(đã ký)
Nguyễn Đắc Vinh


Để báo cáo








� Theo chỉ tiêu của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
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