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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 29 tháng 6 năm 2021


	
Kính gửi:
	
- Các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn;
- Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn;
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc


	


Thực hiện Hướng dẫn số 10-HD/BTGTW ngày 21/6/2021 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo, nguyên Chủ tịch Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (08/8/1921 - 08/8/2021), Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn; các đơn vị báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn; các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, cụ thể như sau:
1. Nội dung tuyên truyền
1.1. Cuộc đời, sự nghiệp, quá trình hoạt động cách mạng và cống hiến to lớn cho sự nghiệp cách mạng Việt Nam của đồng chí Lê Quang Đạo - người chiến sĩ cộng sản mẫu mực, một nhà lãnh đạo có uy tín lớn của Đảng, Nhà nước và Nhân dân ta; tập trung nêu bật những đóng góp quan trọng đối với công tác chính trị, tư tưởng trong Quân đội Nhân dân Việt Nam, công tác khoa giáo của Đảng; công tác lập hiến, lập pháp của Quốc hội và tổ chức, hoạt động của Quốc hội cũng như trong xây dựng Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân và tinh thần đoàn kết quốc tế.
1.2. Những phẩm chất đạo đức cách mạng cao đẹp của đồng chí Lê Quang Đạo, một nhà yêu nước chân chính, người học trò xuất sắc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, việc học tập tấm gương đồng chí Lê Quang Đạo của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là trên quê hương Bắc Ninh.
1.3. Các hoạt động kỷ niệm của các cấp, ngành, đoàn thể từ Trung ương tới địa phương; chú trọng tới các hoạt động lớn, trọng tâm, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo của Tổ quốc.
(Ban Bí thư Trung ương Đoàn đăng tải Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng biên soạn trên Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn và hệ thống văn bản điện tử để các đơn vị truy cập, làm căn cứ triển khai thực hiện).
2. Hình thức tuyên truyền và phân công thực hiện	
2.1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: Là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn chỉ đạo, định hướng các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo trong tuổi trẻ; tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện các nhiệm vụ do Ban Tuyên giáo Trung ương phân công; phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Bắc Ninh lựa chọn, giới thiệu đại biểu thanh niên tiêu biểu, đại diện cho thế hệ trẻ Việt Nam phát biểu tại Lễ kỷ niệm cấp quốc gia. 
- Các ban phong trào Trung ương Đoàn: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, xây dựng nội dung tuyên truyền, đôn đốc các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong cụm được phân công thường trực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo theo lĩnh vực, đối tượng, địa bàn được phân công phụ trách, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, an toàn trong phòng, chống dịch Covid-19 theo chỉ đạo của Đảng và Nhà nước.
- Các cơ quan báo chí, phát thanh, truyền hình của Đoàn: Bám sát chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương xây dựng kế hoạch triển khai tuyến tin, bài, phóng sự, xây dựng chương trình với nội dung, thời lượng phù hợp, thực tiễn sinh động trong dịp kỷ niệm; theo dõi, bám sát các hoạt động kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo của tuổi trẻ cả nước để kịp thời đưa tin, bài phản ánh đầy đủ, sinh động trước, trong và sau dịp kỷ niệm. 
2.2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
Căn cứ tình hình, điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị lựa chọn phương án tổ chức và chỉ đạo đoàn cơ sở triển khai phù hợp như: 
- Tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt truyền thống, sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng; tuyên truyền cổ động trực quan, chia sẻ các bài viết, hình ảnh về cuộc đời, sự nghiệp và cống hiến to lớn cho sự nghiệp cách mạng Việt Nam của đồng chí Lê Quang Đạo trên các nền tảng trực tuyến và thông qua các kênh truyền thông của địa phương, đơn vị. Các hoạt động phải đảm bảo phù hợp với điều kiện địa phương, thực hiện nghiêm các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid – 19.
- Tỉnh đoàn Bắc Ninh: 
+ Bám sát chỉ đạo của Trung ương Đoàn và Tỉnh ủy - UBND tỉnh Bắc Ninh về kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Quang Đạo để triển khai các hoạt kỷ niệm sâu rộng, trọng tâm, trọng điểm. 
+ Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn chuẩn bị bài phát biểu, lựa chọn, giới thiệu 02 đại biểu thanh niên tiêu biểu (01 chính thức, 01 dự phòng), đại diện cho tuổi trẻ Việt Nam phát biểu tại Lễ mít tinh kỷ niệm cấp quốc gia; đề nghị chủ động báo cáo lãnh đạo Tỉnh Bắc Ninh và báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn) trước ngày 20/7/2021.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các cơ quan báo chí của Đoàn căn cứ Công văn triển khai thực hiện.
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