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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 246 -TB/TWĐTN-ĐKTHTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 22 tháng 6 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 1
Về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015
------------------

Thực hiện Kế hoạch số 338 - KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 15/5/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015; để đảm bảo tính hiệu quả, tổ chức thành công Chiến dịch, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban chỉ đạo Chiến dịch đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:
I. Đối với Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc

1. Về việc ban hành kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015
Tính đến ngày 15/6/2015, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 đã nhận được Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 của 55 tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chưa gửi Kế hoạch và Bản đăng ký các hoạt động cấp tỉnh khẩn trương hoàn thiện và gửi về Thường trực Ban chỉ đạo Chiến dịch cấp Trung ương. 
2. Về đăng ký các hoạt động cấp tỉnh trong Chiến dịch
Tính đến ngày 15/6/2015, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 đã nhận được 27 bản đăng ký các hoạt động cấp tỉnh trong Chiến dịch của 27 tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.

Đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tiếp tục gửi bản đăng ký các hoạt động cấp tỉnh trong Chiến dịch về Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015.
3. Về tổ chức Lễ ra quân
- Ngày 28/5/2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch tại thành phố Thái Nguyên; và đã có 32 đơn vị cấp tỉnh tổ chức lễ ra quân Chiến dịch. Về cơ bản, trong những ngày ra quân đầu tiên của Chiến dịch, các cấp bộ Đoàn, Hội đã tích cực triển khai các hoạt động thiết thực, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; bước đầu tạo hiệu ứng lan tỏa trong thanh niên và xã hội.

- Căn cứ Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015, các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ ra quân đảm bảo tính hiệu quả, lan tỏa và tạo được hiệu ứng tốt trong xã hội, sự hưởng ứng nhiệt tình của đoàn viên, thanh niên và nhân dân trên địa bàn.  
Đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tiếp tục báo cáo kết quả Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 về Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015.
4. Về một số yêu cầu

- Với chủ đề “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng” và phương châm hành động “Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp”, các hoạt động, công trình, phần việc trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 là trách nhiệm, quyết tâm hành động của tuổi trẻ và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đóng góp sức trẻ, nhiệt huyết và trí tuệ vì sự phát triển của đất nước. Qua đó, tạo sự tin tưởng, quan tâm, chăm lo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể và toàn xã hội đối với sự trưởng thành của thế hệ trẻ. Vì vậy, trong triển khai thực hiện Chiến dịch các cấp bộ Đoàn, Hội cần thống nhất trong tư tưởng, nhận thức và hành động để Chiến dịch được triển khai rộng khắp, hiệu quả, thiết thực, an toàn và bền vững, gắn với nhu cầu thực tế từng địa phương, đơn vị. Các hoạt động trong Chiến dịch tập trung vào tính chuyên sâu theo lĩnh vực, chuyên môn, thế mạnh; tập trung các mô hình, công trình thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới, văn minh đô thị, giữ gìn trật tự an toàn giao thông.

- Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 cần được tổ chức rộng khắp, hiệu quả và an toàn, chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội cùng tham gia.
- Xây dựng Hướng dẫn triển khai chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2015 tại địa phương căn cứ kế hoạch số 338-KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 15/5/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015. Nội dung các hoạt động đảm bảo tính thiết thực, an toàn, hiệu quả, phù hợp với đối tượng tham gia, tập trung vào địa bàn trọng điểm là các địa phương nơi trường trú đóng, các địa bàn khó khăn trong tỉnh, thành phố (Hướng dẫn triển khai có thể là hướng dẫn riêng chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” hoặc hướng dẫn chung các hoạt động của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè).

 - Tăng cường tổ chức tập huấn kỹ năng cho thanh niên tình nguyện; đồng thời đa dạng hóa phương thức tổ chức; kết hợp địa bàn đô thị và khu vực nông thôn. Chú trọng tổ chức các lớp tập huấn về đảm bảo an toàn khi tham gia hoạt động tình nguyện.
5. Chế độ thông tin, báo cáo

5.1. Báo cáo tuần, báo cáo định kỳ

- Hàng tuần, các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi báo cáo nhanh kết quả các hoạt động; giới thiệu mô hình, điển hình  về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn - Thường trực Ban Chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015, trước 17h00 thứ Sáu qua địa chỉ thư điện tử: tinhnguyenquocgia@gmail.com; ĐT: 04.6263.1999 máy lẻ 666, fax: 04.6263.0111.

Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi báo cáo kết quả hoạt động và phụ lục số liệu (theo mẫu gửi kèm) đợt 1 trước ngày 15/7/2015 và báo cáo tổng kết Chiến dịch trước ngày 25/8/2015 về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn; địa chỉ: 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 04.6263.1999 máy lẻ 666; fax: 04.6263.0111.

5.2. Báo cáo Chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ

Các tỉnh, thành đoàn gửi hướng dẫn triển khai chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2015 về Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn - Cơ quan Thường trực Chiến dịch trước 17h00 ngày 29/6/2015 theo địa chỉ: 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; Email: vanphonghsvvn@gmail.com Báo cáo tuần, phụ lục số liệu (theo mẫu), báo cáo tổng kết (theo tiến độ gửi báo cáo chung của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015).
II. Đối với các Ban, đơn vị Trung ương Đoàn
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn tham mưu chỉ đạo triển khai Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh trong thanh niên lực lượng vũ trang; phối hợp với Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an chỉ đạo các tuyến hoạt động trọng điểm.

- Giao Ban Thanh niên công nhân và đô thị Trung ương Đoàn tham mưu chỉ đạo triển khai Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng trong khối thanh niên công nhân, công chức, viên chức.

- Giao Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn tham mưu chỉ đạo triển khai chương trình Tiếp sức mùa thi, Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ.

- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền tổng thể về Chiến dịch; xây dựng spot tuyên truyền về Chiến dịch phát trên Đài Truyền hình Việt Nam và Đài Tiếng nói Việt Nam; xây dựng các phóng sự về Chiến dịch Mùa hè xanh, Hoa phượng đỏ, Kỳ nghỉ hồng, Hành quân xanh và phóng sự tổng kết Chiến dịch.

- Đề nghị các Ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn thường trực các Cụm hoạt động thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai Chiến dịch trong cụm; đồng thời tăng cường tham mưu, chỉ đạo các hoạt động tình nguyện trong đối tượng, lĩnh vực phụ trách. 

- Giao Báo Thanh niên, Báo Tiền phong, Báo Sinh viên Việt Nam xây dựng các tuyến chủ đề tuyên truyền về các nội dung hoạt động của Chiến dịch

- Giao Đoàn Thanh niên Khối cơ quan Trung ương Đoàn tổ chức đội tình nguyện đi cơ sở thực hiện Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng kết hợp nắm bắt tình hình triển khai Chiến dịch ở cơ sở.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.
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