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​
THÔNG BÁO

Kết quả Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn 

lần thứ chín, khóa XI

---------

Ngày 25 tháng 6 năm 2021, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI tổ chức kỳ họp lần thứ chín bằng hình thức trực tuyến với sự tham gia của 129/132 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (03 đồng chí vắng có lý do). Tham dự Hội nghị có các đại biểu khách mời đại diện Ban Dân vận Trung ương, Ban Tổ chức Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương, A03 Bộ Công an, các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành công tác tại cơ quan Trung ương Đoàn và một số cơ quan báo chí.

Hội nghị đã tập trung thảo luận, cho ý kiến về dự thảo Kế hoạch tổ chức đại hội đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Đề án tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Đề cương Báo cáo chính trị trình Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Đề án bổ sung Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI. 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thống nhất giao Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ủy quyền cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp thu các ý kiến góp ý, hoàn thiện, bổ sung các lập luận đảm bảo chặt chẽ. Đối với Kế hoạch tổ chức đại hội đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Đề án tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, sẽ xin ý kiến các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn bằng phiếu về việc rút ngắn nhiệm kỳ Đại hội, tỷ lệ bầu Bí thư trực tiếp tại Đại hội, độ tuổi bình quân của Ban Chấp hành Đoàn các cấp trước khi xin ý kiến các cơ quan có thẩm quyền. Đối với Đề cương Báo cáo chính trị trình Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, sẽ xin ý kiến các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn bằng phiếu về các chỉ tiêu trọng tâm nhiệm kỳ Đại hội Đoàn XII trước khi ban hành. 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thống nhất thông qua Đề án bổ sung Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và tiến hành quy trình giới thiệu nhân sự theo quy định.
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	Nơi nhận:

- Đồng chí Bùi Thị Minh Hoài, Bí thư TW Đảng,  Trưởng Ban Dân vận TW (để báo cáo);

- Các Ban: Dân vận, Tổ chức, Tuyên  giáo, 
  Nội chính, UBKT TW Đảng;

- Văn phòng: TW Đảng, Chính phủ, 

  Chủ tịch nước, Quốc hội;

- Các đ/c UV BCH, UV UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP. 
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