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THÔNG BÁO
Về việc gia hạn thời gian nhận tác phẩm dự thi
Giải thưởng báo chí toàn quốc về công tác đoàn
và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021
-----

Năm 2021, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Giải thưởng báo chí toàn quốc về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021 nhằm khuyến khích những người làm báo có nhiều bài viết hay về công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, mô hình, hoạt động, công trình thanh niên, tấm gương thanh thiếu niên tiêu biểu; đời sống giới trẻ; tạo sự quan tâm của các cấp, các ngành, xã hội đối với công tác giáo dục, bồi dưỡng và phát huy thế hệ trẻ.
Thời gian nhận tác phẩm dự thi (theo Kế hoạch số 380-KH/TWĐTN-BTG ngày 29/4/2021) từ ngày 30/4/2021 - 10/6/2021. Tuy nhiên, do ảnh hưởng của điều kiện dịch bệnh Covid-19, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xin thông báo đến các cơ quan thông tấn, báo chí, phóng viên, biên tập viên, các tổ chức, cá nhân có liên quan về việc gia hạn thời gian nhận tác phẩm dự thi, để các cơ quan thông tấn, báo chí, phóng viên, biên tập viên, các tổ chức, cá nhân có liên quan có thêm thời gian chuẩn bị hồ sơ đăng ký dự thi, cụ thể như sau:
- Thời gian nhận tác phẩm: đến hết ngày 30/6/2021 (tính theo dấu bưu điện).
- Tác phẩm tham gia dự thi: là tác phẩm báo chí được đăng tải từ ngày 01/6/2020 đến ngày 25/6/2021.
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trân trọng thông báo và kính mời các tổ chức, cá nhân gửi tác phẩm dự thi giải thưởng tới địa chỉ: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội hoặc gửi qua thư điện tử: giaithuongbaochitwd@gmail.com.
Trân trọng cảm ơn.
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