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THÔNG BÁO SỐ 06
Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và 
tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ IV, năm 2021
------------

Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

[bookmark: _GoBack]Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết quả vòng thi khu vực bảng đội tuyển Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” lần thứ IV, năm 2021 và một số nội dung chuẩn bị cho vòng thi chung kết xếp hạng toàn quốc bảng cá nhân và bảng đội tuyển, cụ thể như sau:
1. Về kết quả vòng thi khu vực bảng đội tuyển
Căn cứ kết quả vòng thi 03 khu vực (miền Bắc, miền Trung, miền Nam), Ban Tổ chức Hội thi thông báo các đội tuyển vào vòng chung kết xếp hạng toàn quốc bảng đội tuyển gồm có: Tỉnh Thái Nguyên, Ban Thanh niên Quân đội, Tỉnh Vĩnh Long, TP. Hồ Chí Minh.
2. Về vòng chung kết xếp hạng toàn quốc bảng cá nhân
2.1. Thời gian:
- Thời gian sinh hoạt thể lệ: 15h00 ngày 15/7/2021 (Thứ Năm).
- Thời gian thi chính thức: 09h00 ngày 16/7/2021 (Thứ Sáu).
(Thí sinh có mặt lúc 08h00 để Ban Tổ chức Hội thi kiểm tra thông tin, sinh hoạt thể lệ và tập huấn kỹ thuật trước giờ thi chính thức).
2.2. Thành phần thí sinh: Gồm 04 thí sinh đạt điểm cao nhất, thời gian làm bài thi ngắn nhất của vòng chung kết trực tuyến cá nhân.
2.3. Cách thức thi: Thi trực tuyến qua App Thanh niên Việt Nam (Thí sinh thi bằng tài khoản của cá nhân đã thi tại vòng thi tuần).
2.4. Thể lệ vòng thi: Theo Thể lệ đã ban hành tại Kế hoạch số 377-KH/TWĐTN-TNTH ngày 27/4/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Hội thi.
- Phần 1: Kiểm tra kiến thức. 
Thí sinh tham gia trả lời 50 câu hỏi trắc nghiệm về các nội dung của Hội thi, mỗi câu trả lời đúng được 05 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra được phương án trả lời được 0 điểm. Thí sinh được đặt ngôi sao hy vọng tối đa 3 lần trước khi bắt đầu vào mỗi câu hỏi bất kỳ, cho tới khi sử dụng hết quyền. Trả lời đúng câu hỏi có ngôi sao hy vọng được 10 điểm; trả lời sai câu hỏi có ngôi sao hy vọng bị trừ 10 điểm. Mỗi thí sinh có 600 giây (10 phút) để hoàn thành bài thi. Điểm số tối đa phần thi này là 265 điểm.
- Phần 2: Thi hùng biện - phản biện
Ban Tổ chức thay mặt thí sinh thực hiện việc bốc thăm thứ tự thi đấu của thí sinh. Thí sinh thứ nhất sẽ lựa chọn chủ đề (chủ đề được đánh số thứ tự 1, 2, 3, 4), có 02 phút để chuẩn bị và 05 phút để hùng biện chủ đề của mình. Sau khi thí sinh thứ nhất kết thúc phần hùng biện, thí sinh thứ hai có 02 phút để phản biện, đặt câu hỏi cho thí sinh thứ nhất trả lời. Thí sinh thứ nhất có 03 phút để trao đổi, trả lời câu hỏi của thí sinh thứ hai. Phần thi diễn ra tương tự giữa thí sinh thứ hai và thí sinh thứ ba, thí sinh thứ ba và thí sinh thứ tư, thí sinh thứ tư và thí sinh thứ nhất. Điểm số tối đa của mỗi thí sinh là 100 điểm, trong đó 80 điểm thuyết trình và 20 điểm phản biện. Kết thúc phần thi, Ban Giám khảo sẽ căn cứ kết quả của các thí sinh để xếp hạng chung cuộc theo từng bảng thi. Điểm xếp hạng là điểm tổng cộng của 02 phần thi.
3. Về vòng chung kết xếp hạng toàn quốc bảng đội tuyển
3.1. Thời gian:
- Thời gian sinh hoạt thể lệ: 15h00 ngày 15/7/2021 (Thứ Năm).
- Thời gian thi chính thức: 14h00 ngày 16/7/2021 (Thứ Sáu).
(Đội tuyển có mặt lúc 13h00 để Ban Tổ chức Hội thi kiểm tra thông tin, sinh hoạt thể lệ và tập huấn kỹ thuật trước giờ thi chính thức).
3.2. Thành phần đội tuyển: Tỉnh Thái Nguyên, Ban Thanh niên Quân đội, Tỉnh Vĩnh Long, TP. Hồ Chí Minh.
3.3. Cách thức thi: Thi trực tuyến qua App Thanh niên Việt Nam (Thí sinh thi bằng tài khoản của cá nhân đã thi tại vòng thi tuần).
3.4. Thể lệ vòng thi: Giống Thể lệ vòng thi khu vực Hội thi:
- Phần 1: Dấu chân phía trước	
Mỗi đội lần lượt tham gia trả lời 30 câu hỏi trắc nghiệm về các nội dung của Hội thi, mỗi câu trả lời đúng được 10 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra được phương án trả lời được 0 điểm. Mỗi đội có 900 giây (15 phút) để hoàn thành bài thi. Điểm số tối đa phần thi này cho mỗi đội là 300 điểm.
- Phần 2: Đi tìm chân lý
Mỗi đội lần lượt tham gia trả lời 10 câu hỏi video, hình ảnh về các nội dung của Hội thi, mỗi câu trả lời đúng được 10 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra được phương án trả lời được 0 điểm. Mỗi đội có 300 giây (05 phút) để hoàn thành bài thi. Điểm số tối đa phần thi này cho mỗi đội là 100 điểm.
- Phần 3: Ánh sáng soi đường 
Các đội tuyển sẽ tham gia phần thi thông qua phần mềm Zoom. Đại diện Ban Tổ chức thay mặt các đội tuyển bốc thăm thứ tự thực hiện phần thi của các đội. Đội thứ nhất sẽ lựa chọn chủ đề (chủ đề được đánh số thứ tự 1, 2, 3), có 02 phút để chuẩn bị và 05 phút để hùng biện chủ đề của mình. Sau khi đội thứ nhất kết thúc phần hùng biện, đội thứ hai có 02 phút để phản biện, đặt câu hỏi cho đội thứ nhất trả lời. Đội thứ nhất có 03 phút để trao đổi, trả lời câu hỏi của đội thứ hai. Phần thi diễn ra tương tự giữa đội thứ hai và đội thứ ba, đội thứ ba và đội thứ tư, đội thứ tư và đội thứ nhất. Điểm số tối đa của phần thi là 100 điểm.
- Phần 4: Niềm tin tất thắng
Mỗi đội lần lượt tham gia trả lời 10 câu hỏi về các nội dung của Hội thi, mỗi câu trả lời đúng được 20 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra được phương án trả lời bị trừ 05 điểm. Mỗi câu hỏi chỉ có 01 đáp án đúng. Mỗi đội được đặt ngôi sao hy vọng tối đa 2 lần trước khi bắt đầu vào mỗi câu hỏi bất kỳ, cho tới khi sử dụng hết quyền. Trả lời đúng câu hỏi có ngôi sao hy vọng được 20 điểm; trả lời sai câu hỏi có ngôi sao hy vọng bị trừ 10 điểm. Mỗi đội có 300 giây (05 phút) để hoàn thành bài thi. Điểm số tối đa phần thi này cho mỗi đội là 240 điểm.
4. Hướng dẫn kỹ thuật và truyền thông vòng chung kết xếp hạng toàn quốc bảng cá nhân, bảng đội tuyển
4.1. Về kỹ thuật
*  Bảng cá nhân
- Mỗi thí sinh cần chuẩn bị thiết bị thi (điện thoại thông minh hoặc máy tính bảng có cài sẵn App Thanh niên Việt Nam và 01 máy tính có camera để Ban Tổ chức giám sát qua hệ thống zoom).
- Ban Tổ chức Hội thi giám sát các thí sinh thông qua phần mềm Zoom (Ban Tổ chức sẽ chuẩn bị phòng họp trực tuyến và gửi thông tin tới thí sinh của các đơn vị).
* Bảng đội tuyển
- Hình thức thi triển khai dưới dạng trực tuyến kết hợp livestream hình ảnh các điểm cầu trên các kênh fanpage của Đoàn, Hội.
- Ban Tổ chức Hội thi giám sát các đội thi tại các đầu cầu tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong quá trình thi đấu của các đội thông qua phần mềm Zoom (Ban Tổ chức sẽ chuẩn bị phòng họp trực tuyến và gửi thông tin tới đầu mối phụ trách kỹ thuật của các đơn vị).
- Đối với công tác livestream: Ban Tổ chức sẽ kết nối với các điểm cầu bằng phần mềm Webex.
- Việc kết nối giữa Ban Tổ chức và các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nhằm đảm bảo thực hiện các quy định trong quá trình thi đấu và thông tin kịp thời các vấn đề phát sinh trong quá trình diễn ra vòng thi.
Yêu cầu:
- Các đơn vị chuẩn bị các thiết bị cụ thể như sau:
+ Đối với công tác giám sát: 02 camera góc rộng đặt ở trên và dưới hội trường (kết nối qua zoom) như vòng thi cấp cụm.
+ Đối với công tác livestream và tương tác âm thanh: 01 camera lấy hình ảnh trực diện đội tuyển (kết nối qua Webex).
- Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc cử 02 cán bộ phụ trách kỹ thuật (01 đồng chí quản lý phần mềm zoom, 01 đồng chí quản lý phần mềm Webex).
- Yêu cầu mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chuẩn bị tốc độ đường truyền tối thiếu 80MB để đảm bảo việc giám sát đội thi và kết nối hình ảnh trực tiếp với Ban Tổ chức (một số thiết bị có thể sử dụng: điện thoại di động sử dụng sim 4G có chức năng chặn tin nhắn SMS và cuộc gọi đến; máy tính cá nhân có kết nối mạng internet, có camera và mic thu âm;…).
- Hình ảnh của đội thi phải được quay đầy đủ các thành viên, đảm bảo cho Ban Tổ chức thực hiện việc giám sát trong quá trình thi.
4.2. Về truyền thông
Để thực hiện công tác truyền thông, đồng thời tạo sự thu hút, hấp dẫn cho vòng thi, Ban Tổ chức Hội thi yêu cầu các đội tuyển vào vòng chung kết xếp hạng toàn quốc bổ sung thêm phần video clip giới thiệu đội tuyển, cụ thể như sau:
- Nội dung: Giới thiệu các thành viên trong đội tuyển; thông điệp của đội tuyển muốn gửi đến đoàn viên, thanh niên cả nước trong việc học tập, vận dụng chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.
- Thời lượng: Không quá 03 phút.
- Thời hạn gửi: Trước ngày 12/7/2021.
- Địa chỉ gửi video clip: Email: banthanhnientruonghoctwd@gmail.com.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn phân công đồng chí Nguyễn Lưu Trà My, chuyên viên Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn, SĐT: 0964.322.299, email: nguyenltmy@gmail.com phụ trách thông tin với các đơn vị có thí sinh, đội tuyển tham gia vòng chung kết xếp hạng toàn quốc; đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Ban Chỉ đạo Hội thi (để b/c);
- Ban Tổ chức Hội thi (để t/h);
- BTV các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, TNTH.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG

(đã ký)



Nguyễn Bình Minh
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