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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 250 -TB/TWĐTN-ĐKTHTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày 13 tháng 7 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 2
Về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015
------------------

Thực hiện Kế hoạch số 338 - KH/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 15/5/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015; để đảm bảo tính hiệu quả, tổ chức thành công Chiến dịch, Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban chỉ đạo Chiến dịch thông báo một số kết quả triển khai thực hiện và định hướng trong thời gian tới, cụ thể như sau:
I. Về kết quả triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2015
Công tác chỉ đạo được các cấp bộ Đoàn, Hội triển khai sớm và đổi mới. Các đơn vị trong cùng cụm hoạt động phối hợp chủ động, chặt chẽ. Công tác chuẩn bị về đội hình, lực lượng tình nguyện, tập huấn và các điều kiện đảm bảo khác được các đơn vị quan tâm. Các tỉnh, thành đoàn, Hội Sinh viên các tỉnh, thành phố đã thành lập được 4.023 đội hình với 59.985 tình nguyện viên, bao gồm: 994 đội hình cấp tỉnh với 14.703 thanh niên sinh viên; 3.029 đội hình cấp trường với 45.282 sinh viên tình nguyện tham gia.
Các nội dung của chương trình được triển khai rộng khắp, toàn diện, hiệu quả. Nội dung hỗ trợ, tư vấn thí sinh, người nhà thí sinh, các hoạt động phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự trong công tác tổ chức kỳ thi được thực hiện tốt, góp phần tích cực vào thành công chung của kỳ thi THPT Quốc gia, được thí sinh, người nhà thí sinh, chính quyền các cấp và xã hội đánh giá cao. Thông qua chương trình "Tiếp sức mùa thi” năm 2015, các đơn vị đã hỗ trợ 59.876 chỗ ở miễn phí, 274.174 chỗ ở giá rẻ, 341.938 suất ăn miễn phí, 227.665 vé xe buýt miễn phí, 283.110 cẩm nang Tiếp sức mùa thi, 400.785 bản đồ; 79.964 thí sinh được hỗ trợ đi lại, di chuyển.

Công tác tuyên truyền được đẩy mạnh góp phần đưa thông tin hữu ích đến thí sinh, người nhà thí sinh, đồng thời tạo động lực cho tình nguyện viên, tổ chức Đoàn, Hội thực hiện chương trình. Nhiều cách làm mới, mô hình hay, hoạt động sáng tạo, điển hình thanh niên, sinh viên tình nguyện đã được giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng, tạo sự lan tỏa rộng rãi trong xã hội về ý nghĩa của chương trình.

II. Một số kết quả triển khai chiến dịch tình nguyện “Hoa Phượng đỏ”

Tính đến ngày 8/7/2015, đã có 37 đơn vị chỉ đạo triển khai chiến dịch tình nguyện “Hoa Phượng đỏ” năm 2015 cấp tỉnh (trên tổng số 60 đơn vị gửi kế hoạch Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015), trong đó, thành đoàn TP. Hồ Chí Minh thành lập Ban chỉ huy chiến dịch và có kế hoạch chỉ đạo riêng; tỉnh đoàn Kon Tum có kế hoạch chỉ đạo riêng; tỉnh đoàn Tiền Giang và Tây Ninh tham mưu Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo trong Kế hoạch chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè của tỉnh; 34 đơn vị khác do tỉnh, thành đoàn chỉ đạo trong kế hoạch chung của chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè. Một số đơn vị tiêu biểu trong chỉ đạo, triển khai chiến dịch, như: TP. Hồ Chí Minh, Vĩnh Long, Tiền Giang, Kiên Giang, Tây Ninh, Kon Tum, Đăk Lăk, Hải Phòng, Bến Tre.

Nội dung triển khai chiến dịch tại các đơn vị đã bám sát các nội dung định hướng của Trung ương, như: tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội; tổ chức các hoạt động phát huy giá trị truyền thống, văn hoá, lịch sử dân tộc; tuyên truyền về nếp sống văn minh đô thị; tuyên truyền về biển đảo, chủ quyền biển đảo; tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường, tư vấn tâm lý học đường, trang bị kỹ năng thực hành xã hội.

Các hoạt động của chiến dịch “Hoa Phượng đỏ” được tuyên truyền thông qua một số phương tiện truyền thông, như: Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh, Báo Mực tím, webiste Trung ương Đoàn, cổng Thánh gióng, website Hội Sinh viên Việt Nam và trên các báo địa phương, website các tỉnh, thành đoàn, đoàn cơ sở.

III. Một số nội dung trọng tâm trong thời gian tới

1- Đối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Tháng 7 - Tháng cao điểm của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 với chủ đề “Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tập trung triển khai tốt các nội dung chiến dịch đảm bảo an toàn, gắn tổ chức hoạt động với phát triển lực lượng, kết nạp đoàn viên, hội viên mới và phát triển đảng viên trẻ. Một số nội dung cụ thể như sau:
- Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh: tập trung tổ chức tốt các hoạt động thăm hỏi, giúp đỡ các gia đình chính sách, tổ chức thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ nhân ngày 27/7; tổ chức các hoạt động chăm sóc, tôn tạo các nghĩa trang liệt sĩ, bia tưởng niệm, khu di tích lịch sử…; các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị; các hoạt động an sinh xã hội và chăm sóc thiếu nhi.

- Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng: tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật; hướng dẫn người dân sử dụng tiết kiệm điện, nước sinh hoạt; các hoạt động văn hóa, văn nghệ; thăm hỏi, tặng quà, xây mới, sửa chữa nhà tình nghĩa, tình thương; xây dựng Nhà nhân ái, Nhà bán trú cho em; các hoạt động chăm sóc sức khỏe, tuyên truyền, tư vấn kiến thức y tế, hiến máu tình nguyện.

- Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh: tập trung tổ chức các hoạt động gắn với tuyên truyền, kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9. Trong đó, chú trọng triển khai tốt các hoạt động thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, cựu chiến binh, đoàn viên, thanh niên lực lượng vũ trang, thiếu nhi; tham gia nâng cấp, cải tạo đường giao thông nông thôn, kênh mương nội đồng, nhà văn hóa, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi; tập huấn kỹ năng tự vệ, kỹ năng sơ cấp cứu, phòng cháy chữa cháy, phổ cập bơi cho người dân và thanh thiếu nhi....
- Chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức một số hoạt động đồng loạt trên toàn quốc: 
+ Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại các nghĩa trang, tượng đài liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2015.
+ Tổ chức “Chủ nhật xanh” vào ngày 16/8/2015

+ Ngày hội, diễn đàn tuổi trẻ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” vào ngày 19/8/2015.

- Các đơn vị tăng cường giới thiệu điển hình, mô hình, cách làm mới với các cơ quan truyền thông để tuyên truyền, giới thiệu về ý nghĩa, hiệu quả, những đóng góp của thanh niên tình nguyện trong chiến dịch.

2- Đối với các Ban, đơn vị Trung ương Đoàn

Các Ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn thường trực các Cụm hoạt động thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai Chiến dịch trong cụm; đồng thời tăng cường tham mưu, chỉ đạo các hoạt động tình nguyện trong đối tượng, lĩnh vực phụ trách. Cụ thể:

- Ban Thanh niên trường học tham mưu chỉ đạo tốt chiến dịch Mùa hè xanh trong lực lượng sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng; học sinh các trường Trung cấp chuyên nghiệp; cán bộ giảng viên trẻ các trường Đại học - Cao đẳng - Trung cấp chuyên nghiệp.

- Ban Thanh niên công nhân và đô thị tham mưu chỉ đạo triển khai tổ chức các hoạt động xây dựng văn minh đô thị, chiến dịch Kỳ nghỉ hồng trong đối tượng thanh niên công nhân, công chức, viên chức. 
Giao đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chỉ đạo Ban Thanh niên công nhân và đô thị tham mưu triển khai Ngày Chủ nhật xanh trong toàn quốc vào ngày 16/8/2015, tập trung tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng và giữ gìn cảnh quan, hạ tầng đô thị; hình thành nếp sống văn minh; bảo vệ môi trường; tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp - sáng; vận động trang bị “Thùng rác công cộng”, “Khu đô thị sạch thanh niên tự quản”; ở vùng miền núi xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh…

- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên bám sát nội dung triển khai Chiến dịch tình nguyện Hành quân xanh trong thanh niên lực lượng vũ trang; phối hợp với Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an tham mưu Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam và Tổng cục Chính trị Công an nhân dân có văn bản chỉ đạo tổ chức các hoạt động tình nguyện gắn với kỷ niệm 70 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9; tiếp tục huy động nguồn lực hỗ trợ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc trong triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015.
- Ban Tuyên giáo chủ trì phối hợp với Ban Thanh niên trường học, Ban Thanh niên công nhân và đô thị, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tham mưu xây dựng nội dung định hướng tuyên truyền về Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015.

- Ban Công tác thiếu nhi Trung ương Đoàn theo dõi công tác triển khai các nội dung hoạt động hè dành cho thiếu nhi tại các tỉnh, thành phố.

- Đề nghị Ban Tổ chức Trung ương Đoàn phối hợp với các ban khối phong trào và Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu Ban Bí thư chọn cử cán bộ trẻ đi công tác cơ sở nắm tình hình thực tiễn triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2015 và có báo cáo chuyên đề về kết quả công tác gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn; thời gian đi cơ sở từ 10 - 15 ngày.

IV. Về chế độ báo cáo định kỳ hàng tuần

Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tiếp tục gửi báo cáo nhanh kết quả các hoạt động; giới thiệu mô hình, điển hình về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn, trước 17h00 thứ Sáu hàng tuần qua địa chỉ thư điện tử: tinhnguyenquocgia@gmail.com; gửi báo cáo kết quả hoạt động và phụ lục số liệu (theo mẫu gửi kèm) đợt 1 trước ngày 15/7/2015 và báo cáo tổng kết Chiến dịch trước ngày 25/8/2015 về Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn; địa chỉ: 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 04.6263.1999 máy lẻ 666; fax: 04.6263.0111.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, các ban, đơn vị Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Đ/c Bí thư thứ nhất (để b/c);

- Các đ/c thành viên BCĐ;

- Các Ban, đơn vị TW Đoàn;

- BTV các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, ĐKTHTN.
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