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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 225 -TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 02 tháng 04 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 3
Về Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và 

Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 đã kết thúc tuần thứ 3 của phần thi cá nhân trực tuyến,  69.194 sinh viên thuộc 453 trường đại học, cao đẳng, học viện, đến từ 66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, tham gia dự thi. 
Để tiếp tục triển khai hiệu quả phần thi cá nhân trực tuyến và chuẩn bị phần thi đội tuyển cấp cụm, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả thi cá nhân trực tuyến tuần thứ hai và tuần thứ ba:

Căn cứ Thể lệ Hội thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi quyết định giải thưởng phần thi cá nhân trực tuyến của tuần thứ 2 và tuần thứ 3, cụ thể như sau:
1.1. Tuần thứ 2 (từ ngày 15/3/2015 đến ngày 21/3/2015):

a. Giải Nhất:

- Nguyễn Thị Thanh Ngọc, sinh viên lớp DTA13A; khoa Ngoại ngữ; Trường ĐH Phạm Văn Đồng, tỉnh Quảng Ngãi. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’20s.
b. Giải Nhì:

- Hoàng Thị Lan Hương, sinh viên lớp DTN1126; khoa Tài chính – Kế toán; Trường ĐH Sài Gòn, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’30s.
- Nguyễn Đình Kỷ, sinh viên lớp K43C; khoa Y; Trường ĐH Y Dược, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’31s.
- Bùi Huy Cường, sinh viên lớp 11PO; khoa Khoa học Vật liệu; Trường ĐH Khoa học tự nhiên – ĐH Quốc gia TP.HCM, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’31s.
c. Giải Ba:

- Trương Văn Son, sinh viên lớp 11KMT; khoa Môi trường; Trường ĐH Khoa học tự nhiên – ĐH Quốc gia TP.HCM, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 690/700, thời gian thi: 6’33s.
- Nguyễn Minh Đức, sinh viên lớp 13YD; khoa Bác sĩ đa khoa; Trường ĐH Y Khoa Vinh, tỉnh Nghệ An. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’35s.
- Tạ Xuân Minh Châu, sinh viên lớp 13HOHTN; khoa Hóa học; Trường ĐH Khoa học tự nhiên – ĐH Quốc gia TP.HCM, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’35s.
1.2. Tuần thứ 3 (từ ngày 22/3/2015 đến ngày 28/3/2015):

a. Giải Nhất:

- Nguyễn Thị Thanh Ngọc, sinh viên lớp DTA13A; khoa Ngoại ngữ; Trường ĐH Phạm Văn Đồng, tỉnh Quảng Ngãi. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’05s.
b. Giải Nhì:

- Huỳnh Bá Dũng, sinh viên lớp 13KMT; khoa Môi trường; Trường ĐH Khoa học Tự nhiên, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’08s.

- Nguyễn Minh Hằng, sinh viên lớp k46d; khoa BSDK K46; Trường ĐH Y Dược, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’08s.
c. Giải Ba:

- Vũ Thị Ngọc Mỹ, sinh viên lớp 11KMT; khoa Môi trường; Trường ĐH Khoa học Tự nhiên, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’09s.

- Phạm Thị Thảo, sinh viên lớp K43G; khoa BSĐK; Trường ĐH Y Dược, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’10s.
- Phạm Thị Len, sinh viên lớp 11KMT; khoa Môi trường; Trường ĐH Khoa học Tự nhiên, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’10s.
2. Về công tác vận động đoàn viên, sinh viên tham dự Hội thi:
- Ban Bí thư ghi nhận, tuyên dương các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã tích cực vận động đoàn viên, sinh viên tham gia Hội thi và đạt kết quả tốt sau 3 tuần triển khai như: Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh (17.383 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Thái Nguyên (15.890 sinh viên dự thi), Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương (3.303 sinh viên dự thi), tỉnh đoàn Hưng Yên (1.965 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Quảng Ngãi (1.602 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Sơn La (1.148 sinh viên dự thi).

- Một số tỉnh Đoàn vận động đoàn viên, sinh viên tham gia Hội thi chưa hiệu quả, cụ thể: 

+ Lào Cai, Ninh Bình, Điện Biên, Tuyên Quang, Ninh Thuận, Cà Mau, Hậu Giang, Hà Giang, Cao Bằng, Đồng Nai, Lai Châu, Yên Bái: dưới 20 sinh viên dự thi.

+ Bắc Kạn, Vĩnh Phúc, Thanh Hóa, Thừa Thiên Huế, Hà Nam, Kiên Giang, Bà Rịa – Vũng Tàu, Hà Tĩnh, Quảng Bình: từ 20 đến 50 sinh viên dự thi.

+ Bình Thuận, Tây Ninh, Gia Lai, Trà Vinh, Bến Tre, Quảng Nam, Quảng Trị, Nam Định, Hải Dương, Thái Bình, Sóc Trăng, Hòa Bình: từ 50 đến 100 sinh viên dự thi. 
Phần thi cá nhân còn tiếp tục diễn ra trong 4 tuần, kết thúc vào ngày 25/4/2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, Đoàn trực thuộc tiếp tục quan tâm , vận động đoàn viên, sinh viên tham gia tích cực hội thi. 

3. Về công tác tuyên truyền: 
- Tính đến ngày 31/3/2015, còn 21 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chưa đăng tải banner, đường dẫn hoặc thông tin về Hội thi trên website đơn vị (Điện Biên, Lai Châu, Lào Cai, Tuyên Quang, Hà Giang, Cao Bằng, Vĩnh Phúc, Hà Nam, Nam Định, Ninh Bình, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên Huế, TP. Hồ Chí Minh, Bình Thuận, Bà Rịa – Vũng Tàu, Sóc Trăng, An Giang, Cà Mau, Đoàn Khối doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Khối cơ quan Trung ương).
- Hiện nay chỉ có 14 đơn vị đã tiến hành tuyên truyền trực quan và gửi báo cáo về Ban Tổ chức Hội thi, gồm có: Bình Dương, Bình Định, Hải Phòng, Hòa Bình, Lâm Đồng, Lạng Sơn, Nam Định, Quảng Nam, Vĩnh Long, Đăk Lăk, Lai Châu, Gia Lai, Kon Tum, Long An.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị chưa thực hiện việc tuyên truyền tập trung hoàn thành trước ngày 06/4/2015.
4. Về việc thành lập đội tuyển cấp tỉnh tham dự Hội thi:

- Theo Thể lệ Hội thi, để tham gia đội tuyển của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc, các thành viên phải tham gia phần thi trực tuyến và có số điểm đạt tối thiểu 70% tổng điểm của một lần thi (tương đương 490 điểm). Trên cơ sở danh sách của 49 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đăng ký, Ban Tổ chức Hội thi đã tiến hành kiểm tra kết quả phần thi cá nhân của thành viên các đội tuyển, kết quả như sau:
+ 35 đội tuyển đủ điều kiện dự thi, gồm: Sơn La, Thái Nguyên, Quảng Ninh, Bắc Giang, Vĩnh Phúc, Bắc Ninh, Hà Nội, Hải Phòng, Thái Bình, Hưng Yên, Hải Dương, Hà Nam, Nam Định, Quảng Bình, Quảng Trị, Nghệ An, Quảng Ngãi, Phú Yên, Đà Nẵng, Quảng Nam, Bình Định, Lâm Đồng, Đăk Lăk, TP. Hồ Chí Minh, Bà Rịa – Vũng Tàu, Bình Dương, An Giang, Bạc Liêu, Cần Thơ, Đồng Tháp, Trà Vinh, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn Khối các Cơ quan Trung ương, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương.
+ 14 đội tuyển không đủ điều kiện dự thi (điểm của các thành viên dưới 70% tổng điểm phần thi trực tuyến), gồm: Yên Bái, Tuyên Quang, Lạng Sơn, Phú Thọ, Hà Tĩnh, Thừa Thiên Huế, Kon Tum, Ninh Thuận, Bình Phước, Đồng Nai, Tây Ninh, Sóc Trăng, Cà Mau, Tiền Giang.
- 18 đơn vị không thành lập đội tuyển dự thi, gồm: Lai Châu, Điện Biên, Hòa Bình, Lào Cai, Cao Bằng, Hà Giang, Bắc Kạn, Ninh Bình, Thanh Hóa, Khánh Hòa, Đăk Nông, Gia Lai, Bình Thuận, Kiên Giang, Hậu Giang, Vĩnh Long, Long An, Bến Tre. Trong đó, Đăk Nông không thành lập đội tuyển vì trên địa bàn tỉnh không có trường Đại học, Cao đẳng. Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê bình các đơn vị đã thiếu sự quan tâm, đầu tư thành lập đội tuyển tham dự Hội thi.
- Căn cứ vào số lượng đội tuyển đăng ký và đủ điều kiện dự thi, việc thành lập các bảng thi đấu và địa điểm thi có thay đổi so với dự kiến ban đầu, Ban Tổ chức đã tiến hành chia bảng thi đấu và phân lịch cụ thể vòng thi cấp cụm (Bảng thi đấu, thời gian và địa điểm thi gửi kèm thông báo).

5. Một số lưu ý đối với đội tuyển và thí sinh khi tham dự vòng thi cấp cụm:

- Các đội tuyển tham dự phải có mặt tại địa điểm thi trước 01 ngày để làm quen với sân khấu, tập huấn sử dụng các thiết bị kỹ thuật và sinh hoạt thể lệ.
- Mỗi đội tuyển tham dự vòng thi cấp cụm chuẩn bị ít nhất 01 tiết mục văn nghệ và đảm bảo điều kiện đĩa nhạc để biểu diễn tại buổi thi.
- Các thí sinh khi đến tham dự vòng thi cấp cụm phải mang theo giấy tờ tùy thân (chứng minh nhân dân và thẻ sinh viên) để Ban Tổ chức thẩm định trước khi bước vào buổi thi. Yêu cầu trang phục lịch sự, gọn gàng khi tham gia Hội thi. Khuyến khích các đội tuyển sử dụng đồng phục trong quá trình tham gia Hội thi. 
- Đối với các đơn vị đăng cai tổ chức vòng thi cấp cụm: phối hợp với ban tổ chức hội thi chuẩn bị chu đáo về điều kiện cơ sở vật chất, hậu cần, hỗ trợ liên hệ điểm ăn, ở cho các đội tuyển về dự hội thi, vận động đông đảo đoàn viên, sinh viên đến cổ vũ trong các buổi thi.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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