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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  27  tháng 4 năm 2021


​
THÔNG BÁO

Kết quả Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn

lần thứ mười lăm, khóa XI

---------
Ngày 22 và sáng ngày 23 tháng 4 năm 2021, tại Thủ đô Hà Nội, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa XI tổ chức kỳ họp lần thứ mười lăm với sự tham gia của 22/26 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn (04 đồng chí vắng có lý do). Tham dự Hội nghị có các đại biểu khách mời đại diện Ban Dân vận Trung ương, Ban Nội chính Trung ương, Ủy ban Kiểm tra Trung ương, Văn phòng Trung ương Đảng, A03 Bộ Công an; đại diện Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Đoàn Thanh niên cơ quan Trung ương Đoàn; các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành công tác tại cơ quan Trung ương Đoàn và một số cơ quan báo chí.

Hội nghị đã tập trung thảo luận, cho ý kiến về Kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; Đề cương Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa XI trình tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Báo cáo tổng kết Tháng Thanh niên năm 2021 và khen thưởng 38 đơn vị có thành tích xuất sắc trong triển khai Tháng Thanh niên năm 2021; phân công nhiệm vụ Ban Bí thư Trung ương Đoàn; các nội dung trình Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ chín, gồm: Kế hoạch tổ chức Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; Đề án tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027.
Ban Thường vụ Trung ương Đoàn đã thảo luận, thống nhất với đề xuất để Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam là thành viên tập thể của Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam. 
Ban Thường vụ Trung ương Đoàn giao Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp thu ý kiến, hoàn thiện ban hành Kế hoạch nghiên cứu, học tập, quán triệt triển khai Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Báo cáo tổng kết Tháng thanh niên 2021 và hoàn thiện các văn bản trình Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ chín. 

Phát biểu kết luận Hội nghị, đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Chủ tịch Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam đánh giá cao các ý kiến thảo luận tại Hội nghị và khẳng định tầm quan trọng của các nội dung trình tại Hội nghị lần này sẽ định hướng công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn các cấp trong thời gian tới. Đồng chí Bí thư thứ nhất Trung ương Đoàn đề nghị Văn phòng và các ban, đơn vị Trung ương Đoàn khẩn trương tiếp thu, hoàn thiện các dự thảo văn bản để trình xin ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn và trình Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ chín. Đồng thời, tiếp tục rà soát công việc theo chương trình công tác, kịp thời điều chỉnh, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động phù hợp với tình hình thời gian tới; chuẩn bị kỹ các nội dung cho Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021 và Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
	Nơi nhận:

- Các Ban: Dân vận, Tổ chức, 
  Tuyên giáo, Nội chính, UBKT TW Đảng;

- Văn phòng: TW Đảng, Tổng Bí thư; Chính phủ, 

  Chủ tịch nước, Quốc hội;

- Các đ/c UV BCH, UV UBKT TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Lưu VP. 
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
Đã ký
Nguyễn Bình Minh


