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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  248 -TB/TWĐTN-BTG


	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
   Hà Nội, ngày 26  tháng 6 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 2
Về việc đẩy mạnh triển khai các nội dung kế hoạch phối hợp

tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống CAND, 

10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
-------------------
Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 23 và số 24 ngày 24/3/2015 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam, 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và Cuộc thi tìm hiểu 70 năm truyền thống CAND trong đoàn viên, thanh thiếu niên, các tầng lớp nhân dân; căn cứ Kết luận của đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Bí thư BCH Trung ương Đoàn và Trung tướng Nguyễn Xuân Mười, Phó Tổng Cục trưởng Tổng cục Chính trị Công an nhân dân tại cuộc họp rà soát việc triển khai các hoạt động phối hợp ngày 24/6/2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và lãnh đạo Tổng cục Chính trị CAND đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và Công an các đơn vị, địa phương một số nội dung như sau: 
1. Về hoạt động phối hợp
- Đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động phối hợp với Công an, Cảnh sát PCCC đơn vị, địa phương lựa chọn hình thức phù hợp huy động tối đa cán bộ, đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân tham gia các hoạt động theo kế hoạch phối hợp giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn. Cần xác định đây là ngày hội lớn của tuổi trẻ và các tầng lớp nhân dân trong phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Đối với 01 đơn vị (đã trao đổi riêng) chưa có kế hoạch phối hợp, yêu cầu ban hành và gửi về Ban chỉ đạo trước ngày 30/6/2015.
- Rà soát kế hoạch, đẩy mạnh triển khai các hoạt động phối hợp nhằm đảm bảo tiến độ đề ra. 
2. Về công tác tuyên truyền

- Ngoài các nội dung tuyên truyền đã được cụ thể trong Thông báo số 1, đề nghị các cơ quan báo chí của Đoàn đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền (các cơ quan báo chí thuộc Trung ương Đoàn sẽ có thông báo riêng), trọng tâm tuyên truyền phải lan tỏa được thông điệp “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”.
- Chủ động xây dựng hệ thống tuyên truyền trực quan tại trụ sở đơn vị theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo của tỉnh, thành ủy và Tổng cục Chính trị CAND. Đặc biệt, các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tối thiếu phải có 01 băng rôn treo trước trụ sở cơ quan. Thời gian thực hiện cao điểm: Từ 01/8 đến 25/8/2015.
3. Về lễ tuyên dương 70 cá nhân, mô hình có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

Mỗi đơn vị, địa phương giới thiệu 01 mô hình tập thể, 01 cá nhân là cán bộ chiến sỹ công an, 01 đoàn viên, thanh niên tiêu biểu trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc để Trung ương lựa chọn và tuyên dương; tiêu chuẩn thực hiện theo Thông báo số 01-TB/TWĐTN-BTG ngày 09/4/2015.

 
- Hồ sơ gồm:


+ Công văn đề nghị của Thường trực tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;


+ Biên bản Họp hội đồng Thi đua- Khen thưởng;


+ Báo cáo thành tích của tập thể và cá nhân, có xác nhận của cấp ủy, lãnh đạo cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp trên;


+ Trích ngang thành tích của tập thể, cá nhân để phục vụ tổng hợp đề xuất.

 Hồ sơ gửi về theo địa chỉ: Đoàn Thanh niên Bộ Công an, số 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội, đồng thời gửi bản mềm theo địa chỉ email: doanthanhnienvp@gmail.com trước ngày 15 tháng 7 năm 2015.
4. Xây dựng 70 ngôi nhà nhân ái, tổ chức 70 điểm khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí

- Đề nghị tỉnh, thành đoàn thống nhất với Công an, Cảnh sát PCCC số lượng, đối tượng thụ hưởng nhà nhân ái, điểm khám; đảm bảo thực chất, thiết thực, không lồng ghép vào chương trình, kế hoạch khác đang triển khai thực hiện.
- Các địa phương, đơn vị đã gửi báo cáo số lượng, đối tượng, kinh phí xây dựng ngôi nhà nhân ái, điểm khám chữa bệnh và phát thuốc về Đoàn thanh niên Bộ Công an và Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, tuy nhiên thông tin chưa đầy đủ. Do vậy, yêu cầu đảm bảo đầy đủ các thông tin sau: 
+ Về nhà nhân ái: Đối tượng thụ hưởng, địa chỉ cụ thể, giá trị ngôi nhà, thời gian khởi công, dự kiến thời gian hoàn thành, số điện thoại liên hệ của người được tặng nhà. 
+ Về điểm khám chữa bệnh và phát thuốc: Địa chỉ khám chữa bệnh và phát thuốc, thời gian thực hiện, cơ số thuốc, đầu mối liên hệ.
- Trung ương Đoàn cung cấp mẫu biển khánh thành Nhà nhân ái, trước hết, mỗi đơn vị, địa phương tiến hành gắn biển cho không quá 02 Nhà nhân ái để đảm bảo có 70 ngôi nhà theo Kế hoạch. Với những đơn vị, địa phương đăng ký xây dựng nhiều Nhà nhân ái, Trung ương Đoàn sẽ cấp số theo thứ tự xây dựng.

5. Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
- Trên cơ sở gợi ý đáp án của Ban Tổ chức, Ban thường vụ tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc phối hợp với Công an, Cảnh sát PCCC tỉnh, thành phố chủ động xây dựng quy trình, đề cương chấm điểm bài dự thi cấp tỉnh để tổ chức trao giải tại đơn vị, địa phương (nếu có). Lựa chọn 10 bài thi viết, 02 video clip xuất sắc nhất dự thi cấp toàn quốc, Ban tổ chức nhận bài chậm nhất là ngày 15/7/2015 (theo kế hoạch là 30/6/2015).
- Yêu cầu quy trình chấm bài thi phải khách quan, chặt chẽ, có chuyên gia, đảm bảo những tác phẩm được lựa chọn phải tiêu biểu, sâu sắc về nội dung và hình thức thể hiện.
- Bài dự thi nộp về Trung ương phải được tiến hành chấm cấp tỉnh, thành phố, được xếp giải và quyết định công nhận cũng như phụ lục thông tin cần thiết của người được giải để kiểm tra tính chính xác trong triển khai thực hiện. 
- Địa chỉ nhận bài dự thi cấp Trung ương: Theo Kế hoạch số 23 ngày 24/3/2015 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về phối hợp tổ chức Cuộc thi tìm hiểu 70 năm truyền thống Công an nhân dân và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
6. Về Hội trại toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
- Có kế hoạch Hội trại kèm theo.
- Đề nghị Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn khối các Cơ quan Trung ương; Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương tham gia các hoạt động Hội trại tại Tây Ninh.

7. Công tác khen thưởng
Khen thưởng của Công an, Cảnh sát PCCC các địa phương, đơn vị gửi về Tổng Cục Chính trị CAND (qua Đoàn thanh niên Bộ Công an, 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội); khen thưởng của tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Văn phòng Trung ương Đoàn, số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội).
 * Thông tin liên hệ: đồng chí Trần Văn Đông, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, ĐT: 04.6263.1999 - máy lẻ 402, email: tuyengiaotwd@gmail.com; đồng chí Đồng Đức Vũ, Phó Bí thư Đoàn thanh niên Bộ Công an, ĐT: 099.3566888, email: dongducvu1982@gmail.com.
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