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	​BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 233TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 6 tháng 5 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 6
Về Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin 
và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015
---------
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 đã kết thúc 7 tuần của phần thi cá nhân trực tuyến. Với 235.789 sinh viên thuộc 552 trường đại học, cao đẳng, học viện, đến từ 66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và sinh viên Việt Nam ở nước ngoài đã đăng ký dự thi trong đó có 187.298 sinh viên đã làm bài thi. Kết thúc 7 tuần thi cá nhân trực tuyến, Ban tổ chức đã lựa chọn ra được 100 sinh viên có điểm cao nhất để tham gia thi chung kết cá nhân trực tuyến.
Để chuẩn bị vòng thi chung kết xếp hạng trực tuyến và vòng thi khu vực phần thi đội tuyển, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả thi cá nhân trực tuyến tuần thứ 7 (từ ngày 19/4/2015 đến ngày 25/4/2015)
Căn cứ Thể lệ Hội thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi quyết định giải thưởng phần thi cá nhân trực tuyến của tuần thứ 7, cụ thể như sau:

a. Giải Nhất:

- Cà Văn Phát, sinh viên lớp K43I, Khoa Y, Trường Đại học Y dược, Đại học Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’13s.

b. Giải Nhì:
- Bế Thị Huệ, sinh viên lớp K43C, Khoa Bác sỹ Đa khoa, Trường Đại học Y dược, Đại học Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’17s.


- Bế Thu Hằng, sinh viên lớp K43C, Khoa Bác sỹ Đa khoa, Trường Đại học Y dược, Đại học Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’20s.

c. Giải Ba:

- Hoàng Văn Quý, sinh viên lớp K43I, Khoa Bác sỹ Đa khoa, Trường Đại học Y dược, Đại học Thái Nguyên, tỉnh Thái Nguyên. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’21s.

- Nguyễn Thế Vinh, sinh viên lớp 53B9, Khoa Luật, Trường Đại học Vinh, tỉnh Nghệ An. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’23s.

- Huỳnh Thị Niên, sinh viên lớp DTA13B, Khoa Ngoại ngữ, Trường Đại học Phạm Văn Đồng, tỉnh Quảng Ngãi. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’23s.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn ghi nhận, tuyên dương các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã duy trì và triển khai cho đoàn viên, sinh viên tham gia hiệu quả gồm: Tỉnh đoàn Nghệ An (40.846 sinh viên dự thi), Thành đoàn Hà Nội (39.717 sinh viên dự thi), Tỉnh đoàn Thái Nguyên (21.747 sinh viên dự thi), Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh (20.647 sinh viên dự thi), Thành đoàn Cần Thơ (18.454 sinh viên dự thi), Thành đoàn Đà Nẵng (4. 935 sinh viên dự thi), Tỉnh đoàn Bình Dương (4.552 sinh viên dự thi), Đoàn Khối các cơ quan Trung ương (3.579 sinh viên dự thi), Tỉnh đoàn Quảng Ngãi (3.356 sinh viên dự thi), Tỉnh đoàn Quảng Ninh (2.444 sinh viên dự thi). 
2. Về Vòng chung kết xếp hạng trực tuyến phần thi cá nhân 
Kết thúc 7 tuần thi trực tuyến, căn cứ vào kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi đã chọn ra 100 sinh viên có số điểm cao nhất để thi vòng chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc (có danh sách kèm theo). Trong đó: thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh (26 thí sinh), Thành đoàn Hà Nội (20 thí sinh), tỉnh đoàn Quảng Ngãi (18 thí sinh), tỉnh đoàn Thái Nguyên (12 thí sinh), tỉnh đoàn Bình Dương (11 thí sinh),  tỉnh đoàn Hưng Yên (7 thí sinh), thành đoàn Đà Nẵng (01 thí sinh), thành đoàn Cần Thơ (02 thí sinh), tỉnh đoàn Nghệ An (01 thí sinh), tỉnh đoàn An Giang (02 thí sinh). Ban tổ chức thông báo một số nội dung cụ thể như sau:
2.1 Thời gian thi: 9h00 ngày 10 tháng 5 năm 2015 (Chủ nhật).
2.2. Địa điểm thi
* Khu vực miền Bắc
- Địa điểm: Trường Đại học Công nghệ, Đại học Quốc Gia Hà Nội. Số 144 Xuân Thủy, Cầu Giấy, Hà Nội. 
- Gồm 59 thí sinh của các đơn vị: TP.Hà Nội, Thái Nguyên, Hưng Yên, Nghệ An, TP Đà Nẵng và tỉnh Quảng Ngãi.
* Khu vực miền Nam
- Địa điểm: Trường Đại học Ngoại Ngữ - Tin học TP Hồ Chí Minh. Số 155 Sư Vạn Hạnh, Quận 10, TP Hồ Chí Minh. 
- Gồm 41 thí sinh của các đơn vị: TP. Hồ Chí Minh, TP. Cần Thơ, Bình Dương, An Giang.
2.3. Về hình thức thi

- Thí sinh trả lời 50 câu hỏi trắc nghiệm qua 2 vòng thi (theo Thể lệ đã ban hành) và 01 câu hỏi tự luận. 

- Thời gian làm bài thi:

+ Phần thi trắc nghiệm: tối đa 25 phút 


+ Phần thi tự luận: tối đa 60 phút
2.4 Một số lưu ý với thí sinh dự thi
- Yêu cầu tất cả thí sinh tham gia vòng thi chung kết xếp hạng trực tuyến gửi file ảnh 3x4, ghi rõ họ tên, ngày sinh, trường, số điện thoại vào email: vanphonghsvvn@gmail.com  trước 17h00 ngày 6/5/2015 (thứ Ba).
- Thời gian có mặt tại các địa điểm thi: 
+ Khu vực miền Bắc: Thí sinh có mặt tại địa điểm thi lúc 7h30 ngày 10/5/2015 tại trường Đại học Công nghệ, Đại học Quốc Gia Hà Nội. Số 144 Xuân Thủy, Cầu Giấy, Hà Nội để làm thủ và hướng dẫn thi để thẩm định thông tin, tham dự Lễ khai mạc và phổ biến quy định thi.
+ Khu vực miền Nam: Thí sinh có mặt tại địa điểm thi lúc 7h30 ngày 10/5/ 2015 tại trường Đại học Ngoại Ngữ - Tin học TP Hồ Chí Minh. Số 155 Sư Vạn Hạnh, Quận 10, TP Hồ Chí Minh để thẩm định thông tin và phổ biến quy định thi.
- Các thí sinh khi đến tham dự vòng thi chung kết xếp hạng trực tuyến phải mang theo chứng minh nhân dân và thẻ sinh viên để Ban Tổ chức thẩm định trước khi thi. 
- Trang phục lịch sự, gọn gàng.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ tỉnh, thành đoàn có thí sinh tham dự vòng thi chung kết xếp hạng trực tuyến làm việc với Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường quan tâm, tạo điều kiện để các thí sinh tham gia dự thi. 
Trân trọng. 
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