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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:          -TB/TWĐTN-VP
	Hà Nội, ngày      tháng    năm 2022


THÔNG BÁO

Kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Kế hoạch công tác năm 2022 của Báo Thanh niên
-----------
Ngày 21/01/2022, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hội nghị duyệt kế hoạch công tác năm 2022 của Báo Thanh niên. Đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chủ trì Hội nghị. Tham dự Hội nghị có các đồng chí trong Ban Bí thư Trung ương Đoàn; đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra, Ban Tuyên giáo, Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Văn phòng Trung ương Đoàn, đại diện thường trực Đoàn thanh niên cơ quan Trung ương Đoàn và tập thể lãnh đạo, cán bộ chủ chốt Báo Thanh niên. Sau khi nghe ý kiến phát biểu của các đồng chí tham dự Hội nghị, đồng chí Nguyễn Anh Tuấn, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn kết luận một số nội dung đề nghị Báo Thanh niên tập trung thực hiện, cụ thể: 
1. Công tác chuyên môn:
- Nghiên cứu, tiếp thu đầy đủ ý kiến của các đồng chí Bí thư phát biểu tại Hội nghị, ý kiến tổng hợp của Văn phòng Trung ương Đoàn.
- Bám sát các chủ trương công tác lớn của Ban Bí thư, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; Hướng dẫn kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng để tập trung xây dựng kế hoạch và tổ chức tin, bài tuyên truyền theo đúng định hướng. Tiếp tục quan tâm đầu tư duy trì số lượng và chất lượng tuyến bài về đấu tranh phản bác, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trong chuyên mục chống tin giả và thời luận. Xây dựng kế hoạch và có sự chuẩn bị về nhân lực để đáp ứng yêu cầu phản ánh thông tin tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc trong năm 2022.
- Xây dựng chiến lược phát triển Báo Thanh niên phù hợp với xu hướng chuyển đổi số thông qua đầu tư về nhân sự, bộ máy và ứng dụng khoa học công nghệ cao (nâng cấp ứng dụng Báo Thanh niên, ứng dụng công nghệ trợ lý ảo, trí tuệ nhân tạo, phân tích thói quen người dùng, …). Đồng thời, xây dựng môi trường và văn hoá của Báo Thanh niên với các giá trị trách nhiệm, đoàn kết, sẻ chia, nhân ái. 
- Tiếp tục chủ động nắm bắt, linh hoạt trong cách thức tiếp cận bạn đọc, tạo tính chủ động trong xây dựng các tuyến bài sâu, có giá trị. Từ đó, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động và khẳng định thương hiệu Báo Thanh niên.
- Nâng cao nhận thức của tập thể lãnh đạo, cán bộ, phóng viên, công nhân viên về vai trò, vị trí của Báo Thanh niên đối với thanh niên và xã hội, thông qua các hoạt động thể hiện rõ vai trò cầu nối giữa thanh niên, tổ chức Đoàn, tổ chức Hội với Đảng, Nhà nước, Nhân dân và các tổ chức quốc tế; phạm vi hoạt động của báo cần phải mở rộng hơn, phản ánh đầy đủ, sinh động về đời sống thanh niên.

- Căn cứ các nội dung trọng tâm và chiến lược phát triển Báo, nghiên cứu và xây dựng kế hoạch thúc đẩy mối quan hệ hợp tác với các Bộ, Ngành, địa phương để phối hợp triển khai phát triển nội dung, hoạt động.
- Chủ động trao đổi, phối hợp chặt chẽ với các ban, đơn vị tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn kịp thời thể hiện quan điểm, chủ trương của Trung ương Đoàn trước các tình huống, vấn đề xã hội nói chung và các vấn đề liên quan đến thanh thiếu nhi nói riêng. 
2. Công tác tài chính: 
- Đề nghị đơn vị căn cứ tình hình thực hiện kế hoạch năm 2020, 2021, phân tích xu hướng biến động, các yếu tố ảnh hưởng trong năm 2022 để xây dựng kế hoạch thu, chi tài chính năm 2022 sát với tình hình; đầu tư có trọng tâm, trọng điểm bám sát vào các trụ cột nội dung được xác lập từ đầu năm.
- Hoàn thiện, cập nhật các quy chế chi tiêu nội bộ đảm bảo tính khoa học, công bằng và minh bạch.
- Đơn vị xây dựng đề án tự chủ tài chính theo Nghị định số 60/2021/NĐ-CP ngày 21/6/2021 của Chính phủ. 

- Năm 2022 đơn vị xây dựng dự toán chi mua sắm xe ô tô, đề nghị đơn vị thực hiện mua sắm xe ô tô sử dụng chung theo quy định tại Điều 8 của Nghị định 04/2019/NĐ-CP ngày 11/01/2019 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô.

- Đối với các khoản tiếp nhận và sử dụng các nguồn tài trợ cho hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đề nghị đơn vị thực hiện theo Quy định số 04-QĐ/TWĐTN-VP ngày 25/6/2021của Trung ương Đoàn.

- Trên cơ sở ý kiến kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, đề nghị Báo Thanh niên xây dựng, hoàn chỉnh chi tiết lại kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2022.
3. Công tác tổ chức, cán bộ: 

- Phối hợp chặt chẽ với Ban Tổ chức trong việc hoàn thiện danh mục vị trí việc làm, khung năng lực vị trí việc làm của đơn vị trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn phê duyệt theo quy định.

- Tiếp tục thực hiện việc tuyển dụng, bổ nhiệm viên chức quản lý, thực hiện chế độ chính sách đối với viên chức, người lao động của đơn vị theo đúng quy định của pháp luật và phân cấp của Thủ trưởng cơ quan Trung ương Đoàn.
- Phối hợp với Ban Tổ chức, Văn phòng Trung ương Đoàn nghiên cứu, tham mưu xây dựng lại quy chế tổ chức hoạt động của Báo Thanh niên và báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét thông qua. Nghiên cứu phân cấp, phân quyền cho Ban Biên tập Báo Thanh niên theo chức năng, nhiệm vụ để phát huy tính chủ động, trách nhiệm và nâng cao hiệu quả các mặt hoạt động. 

4. Công tác phòng chống tham nhũng; thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở; đơn khiếu nại, tố cáo và xử lý kỷ luật: 
- Triển khai có hiệu quả Kế hoạch 256a-KH/TWĐTN-BKT ngày 15/12/2019 về triển khai Đề án “Tuyên truyền, phổ biến giáo dục về phòng chống tham nhũng giai đoạn 2019-2022” của cơ quan Trung ương Đoàn.

- Thực hiện đúng chế độ báo cáo về công tác phòng chống tham nhũng.

- Tăng cường thực hiện các chuyên trang, chuyên mục về phòng chống tham nhũng. Có kế hoạch đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phòng chống tham nhũng năm 2022.
5. Công tác Đảng, Đoàn thể

* Công tác Đảng: 
- Bí thư, cấp ủy đơn vị cần sát sao hơn trong thực hiện các nhiệm vụ. Nâng cao chất lượng các buổi sinh hoạt của Thường vụ Đảng ủy. Tiếp tục quan tâm, đẩy mạnh công tác kiểm tra giám sát.
- Xác định rõ nội dung chỉ đạo của cấp ủy đơn vị đối với hoạt động của tổ chức Công đoàn, Đoàn thanh niên trong nắm tư tưởng người lao động, đoàn viên, tuyên truyền phổ biến pháp luật, các chỉ thị nghị quyết của Đảng.
- Có kế hoạch chi tiết về bồi dưỡng, giới thiệu, kết nạp đảng viên mới theo năm gắn với đánh giá đảng viên được phân công và trách nhiệm của cấp ủy trong chỉ đạo.
* Công tác Công đoàn: 
Tiếp tục duy trì và phát huy hơn nữa chất lượng các hoạt động công đoàn tại đơn vị. Quan tâm, chủ động và tích cực hơn nữa trong việc tham gia, phối hợp triển khai các hoạt động của công đoàn cơ quan ở khu vực phía Nam. Chuẩn bị công tác nhân sự và tham mưu với cấp ủy, lãnh đạo đơn vị về phương án nhân sự công đoàn cho nhiệm kỳ mới (đầu năm 2023 tổ chức Đại hội Công đoàn cơ sở).   
* Công tác Đoàn thanh niên: 
+ Chuẩn bị tổ chức tốt Đại hội Đoàn cơ sở Báo Thanh Niên, nhiệm kỳ 2022-2027.

+ Chủ động tham mưu lựa chọn đăng cai các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn cơ quan TW Đoàn lần thứ XXIV, nhiệm kỳ 2022-2027.

+ Tích cực tham gia các hoạt động chung do Đoàn cơ quan tổ chức.

+ Quan tâm bồi dưỡng, giới thiệu kết nạp đảng từ đoàn viên ưu tú.
Căn cứ thông báo này, Báo Thanh niên hoàn thiện kế hoạch công tác năm 2022 và gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 15/02/2022.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết luận về kế hoạch công tác năm 2022 của Báo Thanh niên để tập thể Ban và các đơn vị liên quan biết, tổ chức thực hiện.
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