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TỜ TRÌNH
Về việc xây dựng báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên 
trường học năm học 2022 - 2023, chương trình công tác Đoàn và phong trào 
thanh niên trường học năm học 2023 - 2024
------------
Kính gửi: Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 - 2023, Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn trân trọng báo cáo, xin ý kiến các đồng chí về báo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 - 2023, chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2023 - 2024 sau khi tiếp thu ý kiến góp ý tại Hội nghị cán bộ Đoàn Trường học toàn quốc năm học 2022 - 2023, cụ thể như sau:
I. QUY TRÌNH XÂY DỰNG (Chung cho cả 02 văn bản)
Bước 1: Cán bộ Ban Thanh niên Trường học tham mưu xây dựng văn bản.
Bước 2: Tập thể lãnh đạo, cán bộ Ban Thanh niên Trường học họp góp ý các văn bản.
Bước 3: Lãnh đạo Ban báo cáo, xin ý kiến đồng chí Bí thư phụ trách.
Bước 4: Lãnh đạo Ban báo cáo, xin ý kiến Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
Bước 5: Lãnh đạo Ban xin ý kiến tại Hội nghị cán bộ Đoàn Trường học toàn quốc năm học 2022 - 2023.
Bước 6: Lãnh đạo Ban xin ý kiến Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát hành.
II. CÁC Ý KIẾN GÓP Ý TẠI HỘI NGHỊ CÁN BỘ ĐOÀN TRƯỜNG HỌC TOÀN QUỐC NĂM 2022-2023
1. Đối với dự thảo Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 - 2023
Đa số ý kiến thống nhất với dự thảo Báo cáo. Bên cạnh đó, có một số ý kiến góp ý cụ thể như sau:
1.1. Các ý kiến góp ý chung: Có ý kiến đề xuất bổ sung thêm những mô hình hay, cách làm sáng tạo của các đơn vị trong phần footnote để làm rõ hơn kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học trên cả nước. (Đã tiếp thu bổ sung thêm một số mô hình, kết quả cụ thể của các đơn vị)
1.2. Ý kiến góp ý cho từng nội dung cụ thể:
1.2.1. Về công tác giáo dục: Có ý kiến đề xuất bổ sung thêm một số mô hình, công trình tiêu biểu chào mừng Đại hội đoàn các cấp của các đơn vị, đặc biệt trong đối tượng học sinh, sinh viên; đánh giá thêm nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế do nguyên nhân khách quan và chủ quan. (Đã tiếp thu)
1.2.2. Về việc tổ chức các phong trào hành động cách mạng: 
- Trong phong trào “Thanh niên tình nguyện”: Có ý kiến đề nghị cần đánh giá rõ và chi tiết hơn công tác triển khai các hoạt động tình nguyện tại chỗ như: “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”,… (Đã tiếp thu)
- Trong phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”: Có ý kiến cho rằng đề nghị bổ sung một số mô hình, ý tưởng đã được các cấp bộ đoàn hỗ trợ triển khai. (Đã tiếp thu)
1.2.3. Về đánh giá mức độ hoàn thành chỉ tiêu năm học: Có ý kiến đề xuất cần bổ sung nguyên nhân của những tồn tại, hạn chế, đặc biệt là các chỉ tiêu chưa đạt được trong năm học (Chỉ tiêu 10, chỉ tiêu 12). Cần đối chiếu với nội dung nhận định về kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên khu vực trường học trong báo cáo chính trị Đại hội XII để có tính đúc kết, định hướng cho các năm học tiếp theo của nhiệm kỳ mới. (Đã tiếp thu)
2. Đối với dự thảo Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 - 2023
Đa số ý kiến thống nhất với dự thảo Chương trình. Bên cạnh đó, có một số ý kiến góp ý cụ thể như sau:
2.1. Về một số chỉ tiêu cơ bản
- Chỉ tiêu số 4: Có một số ý kiến đề xuất bổ sung hỗ trợ các công trình nghiên cứu khoa học của sinh viên được công bố quốc tế; hỗ trợ các dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của sinh viên. (Đã tiếp thu)
- Chỉ tiêu số 11: Đề xuất giảm tỷ lệ đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú trong trường học trên 12% (so với chỉ tiêu là 40%). Nếu tiếp tục đặt chỉ tiêu là 40%, cần xác định rõ nhóm giải pháp đi kèm để kịp thời chỉ đạo, định hướng và nâng cao tỷ lệ này nếu không thì có thể dự báo đây tiếp tục là chỉ tiêu không đạt của nhiệm kỳ. (Đối với nội dung này, Ban tham mưu đề xuất giữ nguyên tỉ lệ phấn đấu 40% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú trong trường học. Vì trong năm học qua, các cấp bộ đoàn đã có nhiều biện phát cụ thể để tăng cường công tác phát triển Đảng trong khối trường học. Các cấp bộ đoàn đã tổ chức các Diễn đàn, Hội thảo để tìm hiểu nguyên nhân và phần nào đó thay đổi nhận thức của các cấp ủy và các cấp bộ đoàn về việc quan tâm công tác phát triển đảng trong học sinh, sinh viên).
2.2. Về nội dung, giải pháp
2.2.1. Trong công tác giáo dục
- Có ý kiến đề xuất bổ sung công tác giáo dục đoàn viên, thanh niên về lòng hiếu thảo, thể hiện tình cảm yêu thường bản thân và yêu thương với người thân đặc biệt là cha mẹ; đề xuất làm rõ trong kế hoạch hoặc có Hướng dẫn riêng định hướng thực hiện mô hình “Trường học hạnh phúc”, trong đó có khái niệm, chủ thể thực hiện chính và các giải pháp để tổ chức Đoàn tham gia thực hiện “Trường học hạnh phúc”. (Đối với nội dung này, Ban Thanh niên Trường học sẽ tham mưu văn bản riêng để hướng dẫn cụ thể cho các cấp bộ đoàn)
- Có ý kiến đề xuất các cấp bộ đoàn cần phối hợp với Hội Sinh viên Việt Nam tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ XI trong sinh viên, thanh niên thông qua Ứng dụng sinh viên Việt Nam. (Đã tiếp thu)
2.2.2. Trong tổ chức các phong trào hành động cách mạng
- Phong trào “Thanh niên tình nguyện”: Có ý kiến cho rằng nhân kỷ niệm 25 năm các chiến dịch tình nguyện hè cần có tính định hướng, phát huy nhiều hơn đối với phong trào thanh niên tình nguyện trong khối trường học như: tìm kiếm, nghiên cứu các ý tưởng về mô hình, dự án, phương thức tình nguyện mới gắn với bối cảnh mới, tình nguyện trực tuyến..., định hướng thực hiện chủ trương 3 liên kết. (Đã tiếp thu)
- Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”: Có ý kiến cho rằng cần bổ sung nội dung thanh niên trường học cần tiên phong trong ứng dụng chuyển đổi số phục vụ đời sống, sinh hoạt, vận dụng, ứng dụng công nghệ số trong thực tiễn cuộc sống và nâng cao năng lực số cho thanh thiếu nhi. Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia Tổ công nghệ số cộng đồng, thành lập và triển khai các Tổ công nghệ số thanh niên trong trường học. (Đã tiếp thu)
2.2.3. Trong tổ chức chương trình đồng hành với thanh niên
- Chương trình “Đồng hành với thanh niên trong học tập”: Có ý kiến cho rằng việc phân luồng học sinh là một vấn đề có ý nghĩa quan trọng đối với sự nghiệp của mỗi con người và sự phát triển nguồn nhân lực quốc gia. Ở Việt Nam, phân luồng học sinh sau THCS là chủ trương đã được khẳng định trong các văn kiện của Đảng và chính sách pháp luật của Nhà nước. Do đó, trong những năm qua, số lượng học sinh Trung cấp hệ 9+ tăng nhanh đòi hỏi tổ chức Đoàn cần có những giải pháp để tuyên truyền, giáo dục và tổ chức các hoạt động phong trào cho nhóm đối tượng này. (Đã tiếp thu)
- Chương trình “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp”: Có ý kiến cho rằng Trung ương Đoàn cần có sân chơi về khởi nghiệp cho cơ sở giáo dục đại học, cao đẳng trên cả nước hoặc phối hợp cùng các Bộ ngành phát động hội thi tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp của sinh viên. (Đã tiếp thu)
- Chương trình “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần”: Có ý kiến đề xuất bổ sung nội dung tổ chức các hoạt động bảo tồn và phát huy các di sản văn hóa dân tộc; thành lập và phát triển các câu lạc bộ bảo tồn văn hóa dân tộc ngay trong trường học; tổ chức liên hoan, hội trại, thi biểu diễn dân ca, dân vũ, dân nhạc các dân tộc. (Đã tiếp thu)
III. BÁO CÁO TỔNG KẾT CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2022 - 2023
1. Công tác giáo dục
+ Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Khát vọng cống hiến - Lẽ sống thanh niên” trong khối trường học; tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt và triển khai Nghị quyết Ðại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Ðảng, Chương trình hành động của Ðoàn thực hiện Nghị quyết Ðại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Ðảng; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII. Trong năm học, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức 18.971 hội nghị học tập, tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng, Đại hội Đoàn các cấp với sự tham gia của 2.340.275 lượt đoàn viên, học sinh, sinh viên tham gia.
+ Hoạt động tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên đối với đất nước, với xã hội thông qua giáo dục đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên được quan tâm triển khai thông qua nhiều hoạt động thiết thực, hiệu quả. Các cấp bộ Đoàn trường học đã tổ chức 31.089 hoạt động giáo dục truyền thống, văn hóa dân tộc với 2.905.473 lượt học sinh, sinh viên tham gia.
2. Kết quả triển khai các phong trào hành động cách mạng
+ Phong trào “Thanh niên tình nguyện” được các cấp bộ Đoàn trường học tổ chức thường xuyên với nhiều mô hình hay, hiệu quả, tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên rèn luyện, cống hiến, trưởng thành. Chiến dịch tình nguyện “Mùa hè xanh”, “Hoa phượng đỏ”, “Tiếp sức mùa thi” năm 2022 chú trọng phát huy tính chuyên sâu theo lĩnh vực chuyên môn, thế mạnh của học sinh, sinh viên; vai trò của thanh niên trong tham gia tích cực công cuộc chuyển đổi số; chú trọng thực hiện chủ trương “3 liên kết”.
+ Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”: Trong năm học, có 2.711 hội nghị, hội thi, ngày hội khoa học, sáng tạo được tổ chức thu hút sự tham gia của 475.123 lượt học sinh, sinh viên tham gia; có 423.624 đề tài nghiên cứu khoa học, sản phẩm sáng tạo của học sinh, sinh viên cấp trường, 2.323 đề tài cấp tỉnh, 387 đề tài cấp quốc gia đã được thực hiện; số đề tài nghiên cứu khoa học của sinh viên, giảng viên trẻ là 639.271 đề tài; có 3.342 hoạt động hỗ trợ khởi nghiệp sáng tạo thu hút 367.080 học sinh, sinh viên tham gia và 4.066 hoạt động tuyên dương 80.813 học sinh sinh viên tiêu biểu trong học tập, nghiên cứu khoa học.
+ Phong trào “Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc”: Trong năm học, có 4.532 hoạt động tuyên truyền về trách nhiệm bảo vệ chủ quyền Tổ quốc đã được tổ chức với sự tham gia của 1.864.245 học sinh, sinh viên tham gia. 
3. Các Chương trình đồng hành với thanh niên
+ Chương trình “Đồng hành với thanh niên trong học tập”: Đoàn Thanh niên trong khối trường học tổ chức các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên thi đua học tập; các cuộc thi Olympic môn học, hội nghị chuyên ngành theo khối, ngành học; thành lập và phát triển nhiều mô hình câu lạc bộ học thuật trong học sinh, sinh viên. Tổ chức các hoạt động truyền thông, giới thiệu về phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 tốt”,“Học sinh 3 rèn luyện”.
+ Chương trình “Đồng hành với thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp” được các cấp bộ Đoàn tổ chức với nhiều giải pháp cụ thể, sát với nhu cầu thực tiễn của đoàn viên, thanh niên khu vực trường học. Trong năm học đã tổ chức 6.121 hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, thu hút sự tham gia của 1.853.823 học sinh, sinh viên.
Chương trình “Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần”: Các cấp bộ Đoàn, Hội đã phối hợp tổ chức 4.231 hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội, thu hút 1.345.632 lượt thanh thiếu nhi tham gia. Trung ương Đoàn tổ chức chương trình “Tuổi trẻ Việt Nam – Rèn đức luyện tài, dẫn dắt tương lai” dành cho học sinh khối THPT, chương trình đã thu hút 6,162 đội nhóm và cá nhân dự thi, 108,096 học sinh tham gia dự thi, thu hút hơn 1 triệu lượt học sinh theo dõi trực tiếp và qua các nền tảng số.
4. Kết quả triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên hội nhập quốc tế
+ Năm học 2022 - 2023, có 2.221 hoạt động tuyên truyền học sinh, sinh viên hội nhập quốc tế được các cấp bộ Đoàn trường học triển khai với sự tham gia của 878.312 học sinh, sinh viên.
+ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam đã tổ chức Hội thi Olympic tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc từ tháng 4/2023 đến tháng 10/2023, tính đến 6/2023 đã có 521,132 thí sinh tham dự; tổ chức Diễn đàn CLB, Đội, Nhóm tiếng Anh học sinh, sinh viên toàn quốc (tháng 11/2022) thu hút hơn 100 CLB tham dự, ký cam kết hỗ trợ 10,000 trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được học tập tiếng Anh.
5. Công tác xây dựng đoàn vững mạnh, đoàn tham gia xây dựng đảng
Đoàn các cấp đã tích cực triển khai cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, đưa nội dung về công tác phát triển Đảng thành nội dung quan trọng trong đánh giá, phân loại tổ chức đoàn. Năm học 2022 - 2023, Đoàn trường học đã giới thiệu 123.803 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam. Nhằm đánh giá thực trạng, xác định giải pháp nâng cao chất lượng công tác tham gia xây dựng Đảng, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương tổ chức 02 diễn đàn nâng cao chất lượng công tác phát triển đảng trong học sinh và trong sinh viên theo hình thức trực tiếp kết hợp trực tuyến tới hơn 1,500 điểm cầu trên toàn quốc
6. Đánh giá mức độ hoàn thanh chỉ tiêu năm học
Chỉ tiêu 1: 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
Kết quả đạt được: 2.710.914/2.710.914 cán bộ Đoàn, đoàn viên (đạt 100%)  và đạt 3.123.619/3.376.619 thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII (đạt 92,5%).
Chỉ tiêu 2: 100% Đoàn các trường có ít nhất 01 phần việc, hoạt động chào mừng và chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
Kết quả đạt được: 4.403/4.428 Đoàn các trường có ít nhất 01 phần việc, hoạt động chào mừng và chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII (đạt 99,4%).
Chỉ tiêu 3: 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 giải pháp phát huy Sinh viên 5 tốt sau tuyên dương.
Kết quả đạt được: 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 giải pháp phát huy Sinh viên 5 tốt sau tuyên dương (đạt 100%).
Chỉ tiêu 4: 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 hoạt động cấp tỉnh dành riêng cho khối giáo viên, giảng viên trẻ.
Kết quả đạt được: 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 hoạt động cấp tỉnh dành riêng cho khối giáo viên, giảng viên trẻ (đạt 100%)
Chỉ tiêu 5: 100% Đoàn trường THPT, TTGDNN-GDTX tổ chức diễn đàn                       “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường”.
Kết quả đạt được: 3.513/3.513 Đoàn trường THPT, TTGDNN-GDTX tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường” (đạt 100%).
Chỉ tiêu 6: 20.000 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ triển khai.
Kết quả đạt được: Có 24.561/20.000 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ triển khai (đạt 122,81%).
Chỉ tiêu 7: 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 02 hoạt động trang bị kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng số cho học sinh, sinh viên.
Kết quả đạt được: 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 02 hoạt động trang bị kiến thức về chuyển đổi số, kỹ năng số cho học sinh, sinh viên (đạt 100%).
Chỉ tiêu 8: 100% Đoàn thanh niên các học viện, trường đại học, cao đẳng, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp hệ Trung cấp tổ chức chiến dịch sinh viên tình nguyện “Mùa hè xanh” năm 2023; 100% Đoàn cấp huyện có ít nhất 01 đội hình tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2023.
Kết quả đạt được: 915/915 Đoàn học viện, trường đại học, cao đẳng, trung cấp tổ chức chiến dịch sinh viên tình nguyện “Mùa hè xanh”, “Tiếp sức mùa thi” năm 2022 (đạt 100%). 782/782 Đoàn cấp huyện có ít nhất 01 đội hình chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2023 (đạt 100%).
Chỉ tiêu 9: 100% Đoàn trường THPT, TTGDNN-GDTX tổ chức, duy trì triển khai hoạt động tư vấn tâm lý, chăm sóc sức khỏe tinh thần cho học sinh.
Kết quả đạt được: 3.153/3.153 đoàn trường tổ chức (đạt 100%).
Chỉ tiêu 10: Vận động ít nhất 200 tỷ đồng hỗ trợ học sinh, sinh viên.
Kết quả đạt được: Vận động 167 tỷ đồng (đạt 83,5%).
Chỉ tiêu 11: 100% Đoàn trường tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn trường học cho cán bộ Đoàn cấp dưới.
Kết quả đạt được: Đã có 4.428/4.428 Đoàn trường tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn trường học cho cán bộ Đoàn cấp dưới (đạt 100%).
Chỉ tiêu 12: Giới thiệu ít nhất 100.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng; phấn đấu 40% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú trong trường học.
Kết quả đạt được: Giới thiệu được 123.803/100.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng (đạt 123,80%) và 15.564/123.803 đoàn viên ưu tú được kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam (đạt 12,57%).
IV. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN TRƯỜNG HỌC NĂM HỌC 2023 – 2024
1. Căn cứ xây dựng
· Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027.
· Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 - 2027.
· Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030.
· Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2023.
· Dự thảo Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2022 - 2023.
2. Yêu cầu: Chương trình phải đảm bảo tính toàn diện, đồng bộ, khoa học, bám sát chủ đề năm học; nội dung giải pháp, mô hình phù hợp với thực tiễn.
3. Nội dung
3.1. Nhiệm vụ trọng tâm: đề nhóm nhiệm vụ trọng tâm, cụ thể:
- Tiếp tục triển khai việc nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII; triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII. Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa, nâng cao bản lĩnh chính trị, khơi dậy khát vọng cống hiến trong thanh niên khu vực trường học.
- Tổ chức hiệu quả các phong trào “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tốt”, các hoạt động dành cho khối giáo viên, giảng viên trẻ. Tăng cường chuyển đổi số đồng bộ trên tất cả các mặt công tác của Đoàn; phát huy vai trò của thanh niên trong tham gia tích cực công cuộc chuyển đổi số, vận dụng, ứng dụng công nghệ số trong thực tiễn cuộc sống và nâng cao năng lực số cho thanh thiếu nhi. Nâng cao chất lượng các hoạt động tư vấn hướng nghiệp gắn với các ngành nghề, xu hướng mới. Triển khai và duy trì thực hiện các hoạt động tư vấn tâm lý, chăm sóc sức khỏe tinh thần cho học sinh, sinh viên.
- Tăng cường các hoạt động bồi dưỡng, rèn luyện tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống cho cán bộ Đoàn, đoàn viên gắn với bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn, chất lượng cán bộ Đoàn trường học các cấp, trong đó nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, đẩy mạnh phát triển đoàn viên trong khối Trung cấp. Thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn, phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với hoạt động của Hội Sinh viên, chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Hội Sinh viên các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, đặc biệt trong khối đối tượng học sinh THPT.
- Tiếp tục triển khai phổ biến Luật Thanh niên 2020; triển khai các đề án của Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030, quy chế phối hợp của Trung ương Đoàn với Chính phủ giai đoạn 2022 - 2027 và các chương trình phối hợp với các ban, bộ, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp.
3.3. Một số chỉ tiêu cơ bản
1. 100% cán bộ đoàn, đoàn viên, 80% thanh niên được học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết, kết luận, chủ trương của Đoàn.
2. 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 giải pháp phát huy Sinh viên 5 tốt sau tuyên dương[footnoteRef:1]. [1:  Không tính việc tổ chức tuyên dương, khen thưởng.] 

3. 100% tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức ít nhất 01 hoạt động cấp tỉnh dành riêng cho khối giáo viên, giảng viên trẻ.
4. 20.000 ý tưởng, sáng kiến của đoàn viên, thanh niên được tổ chức Đoàn hỗ trợ triển khai, hiện thực hóa; trong đó phấn đấu 15 công trình nghiên cứu khoa học của sinh viên được hỗ trợ công bố quốc tế; 100 dự án khởi nghiệp đổi mới sáng tạo của sinh viên được Hội Sinh viên các cấp hỗ trợ, hiện thực hóa.
5. 80% thanh niên khu vực trường học được tiếp cận các hoạt động nâng cao năng lực số do tổ chức Đoàn, Hội các cấp triển khai thực hiện, 60% thanh niên khu vực trường học sử dụng dịch vụ công trực tuyến, 70% thanh niên khu vực trường học sử dụng tài khoản thanh toán điện tử.
6. 100% Đoàn thanh niên các học viện, trường đại học, cao đẳng, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp hệ Trung cấp tổ chức chiến dịch sinh viên tình nguyện “Mùa hè xanh” năm 2023; 100% Đoàn cấp huyện có ít nhất 01 đội hình tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm 2023.
7. 100% Đoàn trường THPT, TTGDNN - GDTX tổ chức, duy trì triển khai hoạt động tư vấn tâm lý, chăm sóc sức khỏe tinh thần cho học sinh.
8. Vận động ít nhất 200 tỷ đồng hỗ trợ trao học bổng cho học sinh, sinh viên hỗ trợ học sinh, sinh viên tiếp cận các nguồn vốn tín dụng ưu đãi[footnoteRef:2]. [2:  Không bao gồm học bổng từ nguồn ngân sách nhà nước.] 

9. 100% Đoàn trường tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn trường học cho cán bộ Đoàn cấp dưới.
10. 60% đoàn viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ đoàn viên trên tổng số thanh niên khu vực trường học đạt 70%, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt 90%.
11. Giới thiệu ít nhất 100.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng; phấn đấu 40% đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú trong trường học.
[bookmark: _GoBack]3.4. Nội dung, giải pháp
* Trong công tác giáo dục:
Thực hiện đồng bộ, toàn diện các mảng công tác giáo dục của đoàn trong đó Chú trọng công tác giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi với việc triển khai thí điểm mô hình “Trường học hạnh phúc” và ban hành hướng dẫn nhân rộng toàn quốc.
* Tổ chức các phong trào hành động cách mạng:
- Duy trì việc tổ chức các hoạt động phong trào cách mạng trong đoàn viên, thanh niên Trường học, trong đó chú trọng vào việc tổ chức các hoạt động phong trào cho đoàn viên, học sinh khối trường Trung cấp với Liên hoan các nhóm nhảy khối trường trung cấp “Dance for youth” và nâng cao các hoạt động tình nguyện, tình nguyện trực tuyến hướng đến kỷ niệm 25 năm các chương trình, chiến dịch tình nguyện hè toàn quốc (1999 – 2024) cụ thể Ban hành “Cẩm nang tình nguyện trực tuyến” và triển khai cuộc thi “Ý tưởng tình nguyện trực tuyến” trên app Thanh niên Việt Nam, app Sinh viên Việt Nam.
* Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, Đoàn tham gia xây dựng Đảng:
- Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, đoàn viên, chất lượng sinh hoạt chi đoàn, chất lượng cán bộ Đoàn trường học các cấp, trong đó nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, đẩy mạnh phát triển đoàn viên trong khối Trung cấp với việc đề ra chỉ tiêu “tỷ lệ đoàn viên trên tổng số thanh niên khu vực trường học đạt 70%” và tổ chức các giải pháp nâng chất hoạt động của khối Trung cấp với toạ đàm “Thực trạng, giải pháp triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh niên trong khối trường trung cấp, hệ 9+”
Ban Thanh niên Trường học trân trọng báo cáo, xin ý kiến các đồng chí để triển khai, thực hiện.

	
Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Lưu TNTH.
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