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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 388 - KH/TWĐTN-TNNT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Hà Nội, ngày   23   tháng 6 năm 2021


KẾ HOẠCH

Triển khai chương trình 
“Kết nối nông sản - San sẻ yêu thương - Vượt qua đại dịch”
------------
Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Trung ương Hội Nông dân Việt Nam, Trung ương Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam; nhằm phát huy vai trò chủ động, xung kích, tình nguyện của các cấp bộ Đoàn, Hội, đoàn viên, thanh niên trong tham gia giúp người nông thôn tiêu thụ nông sản trước ảnh hưởng của đại dịch Covid-19, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai chương trình “Kết nối nông sản - San sẻ yêu thương - Vượt qua đại dịch”, cụ thể như sau:
I. QUAN ĐIỂM, MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Quan điểm

Không “giải cứu” nông sản vì đây giải pháp ngắn hạn thiếu tính bền vững; phối hợp với các bên liên quan, xây dựng kế hoạch triển khai các giải pháp bền vững kết nối tiêu thụ thích ứng với mọi diễn biến của dịch Covid-19 đảm bảo nông sản không ùn tắc, không bị mất giá đồng thời vẫn tuyệt đối an toàn phòng chống dịch.

2. Mục đích

- Kịp thời giúp người nông dân tiêu thụ nông sản do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19. 

- Giúp người nông dân làm quen với các phương thức giới thiệu, quảng bá, bán hàng trực tuyến phù hợp với bối cảnh dịch bệnh. Tạo mạng lưới đại lý kết nối tiêu thụ nông sản quy mô rộng khắp cả nước.
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, chủ động, sáng tạo của các cấp bộ Đoàn, Hội, đoàn viên, thanh niên cả nước trong chung tay cùng toàn xã hội ứng phó dịch bệnh Covid-19.
3. Yêu cầu

- Các hoạt động được tổ chức thiết thực, hiệu quả, minh bạch, huy động được được sự tham gia đông đảo của các cấp bộ Đoàn, Hội, đoàn viên, thanh niên và người dân.
- Các hoạt động trong chương trình đảm bảo thực hiện theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo phòng chống dịch covid-19 các cấp; an toàn vệ sinh thực phẩm.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, HÌNH THỨC
1. Thời gian: Khởi động từ ngày 08/6/2021.
2. Địa điểm: Trên phạm vi cả nước.

3. Hình thức: Tổ chức tiêu thụ nông sản bằng các điểm bán trực tiếp và bán hàng trực tuyến.

III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Khảo sát nhu cầu nông sản cần tiêu thụ
- Các tỉnh, thành đoàn có nhu cầu sản phẩm nông sản cần tiêu thụ phối hợp với Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn để triển khai xuống cơ sở, khảo sát thống kê: Số lượng, chủng loại, giá cả bán tại ruộng, giá cả đóng gói và giao hàng tại điểm bán lẻ, phương thức vận chuyển, dự kiến thời gian có hàng, đầu mối liên hệ... Nhập thông tin tại đường link sau: https://tinyurl.com/38ptz4na.
Lưu ý: Một số hàng hóa đặc biệt sẽ có phiếu đánh dấu các hồ sơ đăng ký sản phẩm đã có để thuận tiện cho việc phân luồng tiêu thụ sản phẩm tại các địa điểm thích hợp (ví dụ: Nông sản sạch, nông sản hữu cơ, nông sản OCOP, VietGAP, GlobalGAP...).
- Số lượng hàng hóa cần tiêu thụ sẽ được bộ phận thường trực của Trung ương Đoàn tổng hợp và chuyển đến các đầu mối tiêu thụ 2 lần/ngày.

2. Triển khai chuỗi điểm bán “Kết nối tiêu thụ nông sản” trực tiếp
2.1. Trung ương Đoàn: Phối hợp với các tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp để triển khai ít nhất 10 điểm bán “Kết nối tiêu thụ nông sản” tại thành phố Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh.
2.2. Các tỉnh, thành đoàn: Chủ động báo cáo cấp ủy, chính quyền về chủ trương; liên hệ với các điểm bán hàng nông sản trên địa bàn tỉnh, thành phố để hình thành mạng lưới điểm bán “Kết nối tiêu thụ nông sản”; đề nghị các điểm bán phối hợp nhập và bán hàng nông sản của địa phương mình và các địa phương lân cận. Phấn đấu đến tháng 8 năm 2021, mỗi đơn vị cấp huyện có ít nhất 01 điểm “Kết nối tiêu thụ nông sản” do Đoàn Thanh niên triển khai.
Lưu ý: Các điểm bán này gắn với các cửa hàng đang hoạt động hoặc các địa điểm phù hợp, mục tiêu tập trung bán các sản phẩm ở các điểm có dịch bệnh hoặc có các yếu tố bất thường ảnh hưởng đến tiêu thụ nông sản.

3. Triển khai các giải pháp kết nối tiêu thụ nông sản trực tuyến
3.1. Trung ương Đoàn
- Phối hợp với Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn gửi văn bản đề nghị các doanh nghiệp sở hữu các kênh bán hàng trực tuyến, các sàn thương mại điện tử, các kênh livestream bán hàng lớn trên cả nước, admin của các group trên mạng xã hội chuyên tiêu thụ nông sản (group Chợ đầu mối nông sản, chợ nông sản Hà Nội, chợ nông sản sạch...), admin của các group cộng đồng cư dân các khu đô thị lớn để đề nghị kết nối tiêu thụ nông sản theo bảng thống kê hàng ngày của Trung ương Đoàn cập nhật.
- Trao đổi và ký các thỏa thuận hợp tác với các đơn vị đóng gói và vận chuyển hàng hóa trên toàn quốc như VNpost, Viettel post... để có các gói cước ưu đãi cho các chủ hàng khi tham gia kết nối tiêu thụ nông sản mùa dịch.

- Phối hợp với kênh Sunny VietNam; hệ thống mạng xã hội Beat.vn và Công ty cổ phần công nghệ KYC để tổ chức các buổi livestream bán hàng nông sản điểm toàn quốc. Định kỳ 1 tiếng/số và 2 số/tuần; tăng dần theo nhu cầu nông sản cần kết nối tiêu thụ.
- Ký hợp tác với các sàn thương mại điện tử để mở gian hàng tiêu thụ nông sản trên các sàn.

3.2. Các tỉnh, thành đoàn
- Liên hệ với các tài khoản bán hàng trực tuyến hiệu quả của địa phương đề nghị trở thành đại lý tiêu thụ nông sản.
- Gửi văn bản đến các admin của các group cộng đồng của địa phương đề nghị phối hợp tiêu thụ nông sản của địa phương và của các địa phương lân cận.

- Chia sẻ các link livestream tiêu thụ nông sản do Trung ương triển khai để làm mẫu, đồng thời tăng số lượng người theo dõi để tăng độ hấp dẫn của các số livestream này, từ đó tăng lượng nông sản được tiêu thụ qua các kênh này.
4. Tổ chức các hội nghị tập huấn kỹ năng bán nông sản trực tuyến 
4.1. Số lượng: 05 buổi.
4.2. Thời gian: Từ tháng 7 - 8 năm 2021.
4.3. Địa điểm: Trường quay tại Hà Nội.
4.4 Hình thức: Tập huấn trực tuyến trên trang Fanpage Thanh niên nông thôn và các nền tảng phù hợp khác.
4.5. Thành phần
- Đối tượng bắt buộc: Cán bộ Ban chuyên môn các tỉnh, thành đoàn; Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã; Giám đốc Hợp tác xã, tổ trưởng các Tổ hợp tác thanh niên, thanh niên làm kinh tế và tham gia khởi nghiệp tại trung ương và địa phương; thanh niên tình nguyện tại địa phương.
- Đối tượng khuyến khích: Các thành viên thuộc đối tượng triệu tập chủ động chia sẻ đường link buổi học cho bà con nông dân và những người bạn trên mạng xã hội facebook có nhu cầu tiêu thụ nông sản online để tham gia học, trang bị kỹ năng và dần tự bán được sản phẩm của mình qua nền tảng trực tuyến.

4.6. Nội dung: Kỹ năng bán nông sản trực tuyến, các kỹ thuật livestream bán hàng, các yêu cầu tiêu chuẩn đóng gói sản phẩm và vận chuyển, các phương thức ghép đơn hàng thuận lợi và tiết kiệm chi phí vận chuyển, phương thức chốt đơn hàng nhanh chóng trên nền tảng trực tuyến…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn 
- Giao Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch, dõi theo chỉ đạo, triển khai thực hiện kế hoạch; tổ chức ít nhất 10 điểm bán kết nối tiêu thụ nông sản trực tiếp; chuẩn bị các điều kiện cho các chương trình bán hàng trực tuyến, tổ chức các buổi tập huấn; tìm kiếm và tham mưu phương án hợp tác với các đối tác tiêu thụ nông sản và các đối tác vận chuyển nông sản; phối hợp với Trung tâm Thông tin Nguồn lực Tình nguyện Việt Nam, Trung tâm Hỗ trợ thanh thiếu nhi Việt Nam triển khai chương trình.
- Tổ chức chương trình khởi động và ra mắt hệ thống kết nối tiêu thụ nông sản cấp Trung ương.

- Giao các cơ quan, báo chí trực thuộc Trung ương Đoàn: Tổ chức các tuyến bài truyền thông cho chương trình.
2. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

- Báo cáo cấp ủy, chính quyền về chủ trương triển khai chương trình.

- Tuyên truyền về việc triển khai chương trình trên các kênh phương tiện truyền thông của hệ thống Đoàn, Hội các cấp. 
- Cử 01 đồng chí Thường trực tỉnh, thành Đoàn chỉ đạo và triển khai chương trình. Phân công một ban chuyên môn trực tiếp tham mưu triển khai chương trình.
- Khảo sát, tổng hợp nhu cầu nông sản cần kết nối tiêu thụ tại địa phương trong đó ưu tiên đối với các sản phẩm có tính thời vụ cấp bách, gửi báo cáo nhanh về Trung ương Đoàn; lên phương án địa điểm, tình nguyện viên, và các điều kiện cơ sở vật chất khác để sẵn sàng kết nối tiêu thụ nông sản. 

- Báo cáo kết quả kết nối tiêu thụ nông sản tại địa phương khi kết thúc đợt kết nối tiêu thụ nông sản; đề xuất khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có nhiều thành tích trong triển khai thực hiện kế hoạch.
- Chọn, cử đại biểu tham gia Hội nghị tập huấn trực tuyến, lập danh sách đại biểu triệu tập tham gia tập huấn gửi về Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn trước ngày 01/7/2021. 
3. Các đơn vị phối hợp
- Trung tâm hỗ trợ khởi nghiệp và chuyển giao công nghệ ngành bán lẻ, Hiệp hội Nông nghiệp số Việt Nam, Hiệp Hội nông sản sạch, Trung tâm Hỗ trợ thanh thiếu nhi Việt Nam, Trung tâm Công tác xã hội thanh thiếu niên - Trung ương Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam hỗ trợ triển khai các điểm bán hàng trực tiếp trên địa bàn Hà Nội và thành phố Hồ Chí Minh; Trung tâm Thông tin Nguồn lực Tình nguyện Việt Nam kêu gọi các Câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện triển khai các điểm bán hàng.
- Sunny VietNam và Beatvn xây dựng kịch bản, biên tập và dàn dựng các số livestream bán hàng trực tuyến và chương trình tập huấn trực tuyến.

- Công ty cổ phần công nghệ KYC hỗ trợ kỹ thuật, mặt bằng livestream bán hàng, hỗ trợ kỹ thuật tập huấn trực tuyến, thiết kế bộ nhận diện triển khai chương trình.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan xây dựng kế hoạch triển khai và báo cáo về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội khi kết thúc chương trình.
Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Thị Minh Châu, Chuyên viên Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, Điện thoại: 0916.263.999, Email: minhchaunguyentwdoan@gmail.com./.

	Nơi nhận:  

- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam;

- Ban Dân vận Trung ương;

- Ban Tuyên giáo Trung ương;
- Ban Kinh tế Trung ương;

- Văn phòng Trung ương Đảng;                                                           
- Văn phòng Chủ tịch nước;

- Văn phòng Chính phủ;

- Văn phòng Quốc hội Việt Nam;

- Bộ Nông nghiệp & PTNT;
- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Các Ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc; 

- Các đơn vị báo chí, xuất bản TW Đoàn;                            

- L​ưu VP, TNNT.                    
	TM. BAN BÍ THƯ​ TRUNG ​ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ

                        Đã ký
 Ngô Văn Cương
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