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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   
Hà Nội, ngày 31 tháng 12 năm 2021


Thể lệ Vòng Chung kết
Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ III, năm 2021
Chủ đề: “Khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước hùng cường”

(Ban hành kèm theo Thông báo số:594- TB/TWĐTN-BTG, ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)

--------------
I. NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG

1. Đối với thí sinh
- Thí sinh phải có mặt tại địa điểm tổ chức Vòng chung kết liên hoan ở tất cả các buổi sơ duyệt, tổng duyệt và thi chính thức, cũng như các hoạt động khác trong khuôn khổ Liên hoan trước 15 phút.

- Dự thi theo đúng thứ tự do Ban Tổ chức Liên hoan quy định.

- Chấp hành nghiêm túc thể lệ, nội quy, quy định của Ban Tổ chức Liên hoan đề ra.
- Thí sinh tham dự Liên hoan mặc trang phục lịch sự, trang trọng phù hợp với nội dung trình bày. 
2. Đối với Hội đồng giám khảo chuyên môn, Hội đồng Giám khảo thanh niên, Tổ thư ký và người dẫn chương trình

2.1. Hội đồng giám khảo chuyên môn:
- Hội đồng giám khảo chuyên môn là những nhà lãnh đạo, nhà quản lý, các chuyên gia về công tác tuyên giáo, công tác báo cáo viên của Đảng, của Đoàn do Ban Bí thư Trung ương Đoàn mời và quyết định thành lập; làm việc theo quy chế, quy định của Liên hoan, tham mưu cho Ban Tổ chức Liên hoan và Ban Bí thư Trung ương Đoàn thẩm định, chấm điểm vòng chung kết Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ III, năm 2021. 
- Từng thành viên trong Hội đồng giám khảo chuyên môn cho điểm độc lập, trung thực, khách quan vào phiếu điểm do Ban Tổ chức Liên hoan ban hành.

2.2. Hội đồng Giám khảo thanh niên: 
- Do Ban Tổ chức Liên hoan lựa chọn từ các đơn vị, đối tượng khác nhau, được tuyển chọn theo quy định riêng. 
- Số lượng của Hội đồng Giám khảo thanh niên do Ban Tổ chức Liên hoan quyết định. Hội đồng Giám khảo thanh niên hoạt động theo quy chế, quy định của Ban Tổ chức Liên hoan; từng thành viên của Hội đồng Giám khảo thanh niên cho điểm độc lập, khách quan trên hệ thống bình chọn trực tuyến của Ban Tổ chức. 
2.3. Tổ thư ký:
- Giúp Hội đồng giám khảo chuyên môn theo dõi diễn biến và tổng hợp kết quả điểm thi của thí sinh đảm bảo chính xác, trung thực, báo cáo cho Hội đồng giám khảo chuyên môn và Ban Tổ chức Liên hoan; không được tiết lộ điểm thi, trao đổi các thông tin liên quan đến kết quả của Liên hoan khi chưa có quyết định của Ban Tổ chức Liên hoan.

- Chuẩn bị các bảng, biểu liên quan đến Liên hoan.
- Theo dõi thời gian thi của các thí sinh theo quy định.
2.4. Người dẫn chương trình:
- Giới thiệu và hướng dẫn các thí sinh thực hiện các phần thi.

- Dẫn chương trình theo kịch bản của Liên hoan.
- Không được tự ý nhận xét, đánh giá kết quả của các thí sinh sau từng phần thi và toàn bộ diễn tiến của Liên quan
II. HÌNH THỨC THI VÒNG CHUNG KẾT
Các thí sinh sẽ tham gia 03 phần thi như sau: 
1. Phần thi “Báo cáo viên tài ba”
- 10 thí sinh sẽ báo cáo thuyết trình theo chủ đề đã chọn từ các phần thi trước, có thể phát triển sâu thêm chủ đề, hoặc chọn chủ đề mới, trên cơ sở được Ban Tổ chức Liên hoan đồng ý. Thời gian trình bày của mỗi thí sinh không quá 07 phút, trong khoảng thời gian này thí sinh có thể trình bày những vấn đề chính, mang tính khái quát của chuyên đề, hoặc trình bày 01 luận điểm mà thí sinh cảm thấy tâm đắc nhất, phù hợp nhất với khả năng của mình. 
- Tổng điểm cho mỗi thí sinh của phần thi này là 100 điểm, trong đó 80 điểm do “Hội đồng giám khảo chuyên môn” chấm và 20 điểm do “Hội đồng Giám khảo thanh niên” bình chọn. Cụ thể như sau:
+“Hội đồng giám khảo chuyên môn” chấm điểm cho các thí sinh dựa trên các yếu tố: nội dung (đúng, đầy đủ, lôgic, gắn với thực tiễn...); kỹ năng thuyết trình (lưu loát, giao lưu tốt với người nghe, truyền cảm,...); khả năng sử dụng các công cụ bổ trợ (slide, clip, audio, bản đồ tư duy, giáo cụ trực quan...). 80 điểm của mỗi thí sinh trong phần thi này là điểm trung bình cộng của từng thành viên trong “Hội đồng giám khảo chuyên môn”.  
+“Hội đồng Giám khảo thanh niên” có số lượng là 50 người. “Hội đồng Giám khảo thanh niên” sẽ bình chọn và cho điểm thông qua ứng dụng di động dựa trên phần trình bày của thí sinh. 20 điểm của mỗi thí sinh trong phần thi này là điểm trung bình cộng của 50 người trong“Hội đồng Giám khảo thanh niên”.
- Trong trường hợp có 02 hay nhiều thí sinh bằng điểm nhau, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ đưa ra các câu hỏi phụ để chọn 6 thí sinh xuất sắc nhất vào tham dự phần thi “Thanh vận khéo”.
2. Phần thi “Thanh vận khéo”
- 06 thí sinh được bốc thăm chia làm 03 cặp, mỗi cặp thí sinh sẽ tham gia xử lý một tình huống cụ thể thông qua xem tiểu phẩm kịch ngắn trên sân khấu do các nghệ sỹ biểu diễn (mỗi tiểu phẩm không quá 03 phút) về các nội dung theo định hướng của Ban Tổ chức Liên hoan. Các cặp thí sinh sẽ bốc thăm ngẫu nhiên để lựa chọn các tình huống.

- Thời gian tối đa xử lý tình huống của mỗi thí sinh không quá 03 phút. 
- Tổng điểm cho mỗi thí sinh của phần thi này là 100 điểm, trong đó 80 điểm do “Hội đồng giám khảo chuyên môn” chấm và 20 điểm do “Hội đồng Giám khảo thanh niên” bình chọn. Cụ thể như sau:
+“Hội đồng giám khảo chuyên môn” chấm điểm cho các thí sinh dựa trên các yếu tố: nội dung (đúng, đầy đủ, lôgic, gắn với thực tiễn...); kỹ năng thuyết trình (lưu loát, giao lưu tốt với người nghe, truyền cảm...); kỹ năng xử lý vấn đề. 80 điểm của mỗi thí sinh trong phần thi này là điểm trung bình cộng của từng thành viên trong “Hội đồng giám khảo chuyên môn”.   
+ “Hội đồng Giám khảo thanh niên” có số lượng là 50 người. “Hội đồng Giám khảo thanh niên” sẽ bình chọn và cho điểm thông qua ứng dụng di động dựa trên phần trình bày của thí sinh. 20 điểm của mỗi thí sinh trong phần thi này là điểm trung bình cộng của 50 người trong“Hội đồng Giám khảo thanh niên”.
- Trên cơ sở tổng điểm của phần thi “Báo cáo viên tài ba” và  phần thi “Thanh vận khéo”, 03 thí sinh có số điểm cao nhất (tính từ cao xuống thấp) sẽ tham gia phần thi “Thử tài tranh biện”. Trong trường hợp có 02 hay nhiều thí sinh bằng điểm nhau, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ đưa ra các câu hỏi phụ để lựa chọn thí sinh tham dự phần thi “Thử tài tranh biện”. 
3. Phần thi “Thử tài tranh biện”: 
- 03 thí sinh sẽ bốc thăm thành 03 cặp tranh biện, mỗi cặp tranh biện có 02 thí sinh. Cách chia cặp tranh biện cụ thể như sau: Giả sử có 03 thí sinh lần lượt là: Nguyễn Văn A, Nguyễn Văn B và Nguyễn Văn C, các thí sinh sẽ bốc thăm để chia 03 cặp tranh biện đổi chéo nhau như sau:

+ Cặp tranh biện 1: Thí sinh Nguyễn Văn A tranh biện với Thí sinh Nguyễn Văn B.

+ Cặp tranh biện 2: Thí sinh Nguyễn Văn A tranh biện với Thí sinh Nguyễn Văn C.

+ Cặp tranh biện 3: Thí sinh Nguyễn Văn B tranh biện với Thí sinh Nguyễn Văn C.

- Mỗi cặp tranh biện sẽ cùng xử lý và tranh biện một chủ đề hoặc một tình huống giả định theo quy định của Ban Tổ chức Liên hoan.
- Các thí sinh lần lượt đóng vai trò vừa là “Xây dựng” vừa là “Phản biện”. Nếu ở cặp tranh biện 1, Thí sinh Nguyễn Văn A, đóng vai trò “Xây dựng” thì ở cặp tranh biện 2, Thí sinh Nguyễn Văn A, sẽ đóng vai trò là “Phản biện” và ngược lại. Cứ như vậy lần lượt đổi chéo nhau giữa 03 thí sinh. 

- Thí sinh đóng vai trò “Xây dựng” là người sẽ đưa ra kế hoạch, phương án, quan điểm và các thông tin xử lý tình huống, qua đó thuyết phục, định hướng dư luận trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Thí sinh đóng vai trò "Phản biện" là người phản biện lại những vấn đề trong quan điểm, phương án xử lý của người kia, đưa ra các lập luận khác nhằm bảo vệ phần lập luận của mình để thuyết phục đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Thời gian tranh biện cho cho mỗi cặp tranh biện không quá 10 phút. Tại lượt tranh biện đầu tiên mỗi thí sinh được trình bày quan điểm của mình không quá 02 phút; tại các lượt tranh biện tiếp theo thí sinh được thoải mái tranh biện để bảo vệ quan điểm của mình, nhưng không quá 06 phút còn lại. 
- Các thí sinh của 03 cặp tranh biện lần lượt trình bày phần tranh biện của mình dưới sự điều khiển của "Người dẫn chương trình" .

- Tổng điểm cho mỗi thí sinh của phần thi này là 100 điểm, trong đó 80 điểm do “Hội đồng giám khảo chuyên môn” chấm và 20 điểm do "Hội đồng Giám khảo thanh niên" bình chọn thông qua hệ thống trực tuyến.
4. Cách tính trao giải nhất, nhì, ba và khuyến khích của Hội thi
- 4 thí sinh không lọt vào phần thi “Báo cáo viên tài ba” sẽ được trao giải khuyến khích.

- 03 thí sinh không lọt vào phần thi “Thử tài tranh biện” sẽ được trao giải ba.
- 03 thí sinh tham gia phần thi “Thử tài tranh biện” của vòng chung kết sẽ được trao các giải nhất và nhì trên cơ sở điểm trung bình cộng của 03 phần thi: “Báo cáo viên tài ba”; “Thanh vận khéo” và "Thử tài tranh biện". Đối với những thí sinh có số điểm bằng nhau thì Ban Tổ chức Liên hoan sẽ xét chọn ưu tiên báo cáo viên có số điểm phần thi “Báo cáo viên tài ba” cao hơn. Trong trường hợp tổng số điểm của các thí sinh vẫn bằng nhau sau khi đã xét hết các phần thi, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ đưa ra các câu hỏi phụ để phân định giải nhất và giải nhì. 

- Căn cứ vào tình hình cụ thể, trên cơ sở kết quả của “Hội đồng giám khảo chuyên môn”, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ đề xuất Ban Bí thư Trung ương Đoàn trao tặng các giải phụ khác.
II. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Quyết định công nhận báo cáo viên cấp Trung ương Đoàn:
10 thí sinh lọt vào Vòng chung kết Liên hoan báo cáo viên toàn quốc lần thứ III được Ban Bí thư Trung ương Đoàn trao quyết định công nhận làm Báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn (các thí sinh được công nhận báo cáo viên cấp Trung ương của Đoàn ngoài thành tích tại Liên hoan thì cần phải đảm bảo các tiêu chuẩn, tiêu chí, phẩm chất và năng lực theo Quy chế hoạt động báo cáo viên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ban hành kèm theo Quyết định số 133-QĐ/TWĐTN-BTG, ngày 02/11/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn).
2. Cơ cấu giải thưởng gồm: 
- 01 giải Nhất: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 30 triệu đồng.
- 02 giải Nhì: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 10 triệu đồng.
- 03 giải Ba: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 05 triệu đồng.
- 04 giải Khuyến khích, Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 02 triệu đồng.
III. CÁC QUY ĐỊNH KHÁC
- Chỉ có Ban Tổ chức Liên hoan mới có quyền bổ sung, thay đổi nội dung của Liên hoan. Trong quá trình tổ chức, nếu gặp những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức Liên hoan sẽ sửa đổi, bổ sung nội dung cho phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Hội đồng Ban Giám khảo căn cứ Thể lệ, thang điểm và những nội dung sửa đổi, bổ sung của Ban Tổ chức Liên hoan để thống nhất việc chấm điểm, đánh giá thí sinh qua các phần thi.
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