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THÔNG BÁO
V/v Tổ chức buổi Giao lưu trực tuyến
“Khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước”

---------
Thực hiện Kế hoạch tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ tổ chức buổi Giao lưu trực tuyến với đoàn viên thanh niên trong và ngoài nước với chủ đề “Khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước” vào lúc 14h00 – 16h00 ngày thứ năm, 06/12/2012 tại Báo Tiền Phong.
Nhân vật giao lưu gồm: các đồng chí Bí thư Trung ương Đoàn; Trưởng Ban Thanh niên Quân đội; Bí thư Thành đoàn Hà Nội; PGS, TS. Bùi Thế Duy – Phó Giám đốc Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam; Hoa hậu Việt Nam 2010 Đặng Thị Ngọc Hân. 

Tại buổi giao lưu, các nhân vật khách mời sẽ chia sẻ, giải đáp các câu hỏi của đoàn viên thanh niên cả nước về những vấn đề đang thu hút sự quan tâm của giới trẻ như: Tinh thần đổi mới của Đoàn thể hiện qua Đại hội Đoàn các cấp và  Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Vai trò của Đoàn trong bảo vệ, giúp đỡ thanh niên; Đoàn với việc giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ; Tuổi trẻ lực lượng vũ trang nhân dân cần làm gì để bảo vệ vững chắc chủ quyền Tổ quốc, an ninh quốc gia và trật tự an toàn xã hội.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham dự buổi giao lưu trực tuyến, đồng thời chuẩn bị từ 03 đến 05 câu hỏi giao lưu gửi về Ban tổ chức theo địa chỉ: online@tienphong.vn trước ngày 05/12/2012.
(Chi tiết xin liên hệ đ/c Ngô Trí Đường, phụ trách báo Tiền Phong online; ĐT: 0902 220088). 
	Nơi nhận:

- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn; 

- Website Đoàn TN (để đăng tải);  

- Lưu VP, TG.
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