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THÔNG BÁO 

Kết quả Cuộc thi “Sinh viên Việt Nam – Hát mãi bản hùng ca”
------------
Kết thúc vòng chung khảo Cuộc thi “Sinh viên Việt Nam – Hát mãi bản hùng ca”, Ban Tổ chức Cuộc thi nhận được 49 bài dự thi của 49 thí sinh, nhóm thí sinh đến từ 14 tỉnh, thành đoàn, gồm có: Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Thái Nguyên, Yên Bái, Đồng Nai, Cần Thơ, Đồng Tháp, Thái Bình, Đắk Lắk, Đà Nẵng, Sơn La, Tuyên Quang, Vĩnh Phúc, Hải Phòng.
Căn cứ Thể lệ, Thông báo số 01 và kết quả chấm điểm của Ban Giám khảo Cuộc thi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết quả và phương án tổ chức trao giải Cuộc thi, cụ thể như sau:

1.  Về kết quả Cuộc thi
1.1. 05 Giải xuất sắc:

- Sinh viên Nguyễn Trường Linh, Học viện Âm nhạc Quốc gia Việt Nam với ca khúc “Nguyễn Viết Xuân cả nước yêu thương”.
- Tốp ca trường Đại học Tân Trào với ca khúc “Đi theo tiếng gọi Bác Hồ”.
- Tốp ca Học viện ngân hàng với ca khúc “Việt Nam trong tôi là”.
- Tốp ca trường Đại học Y Dược Thái Bình với ca khúc “Việt Nam sẽ chiến thắng”.
- Sinh viên Nguyễn Khắc Tâm, trường Đại học Kỹ thuật Công nghiệp, Đại học Thái Nguyên với ca khúc “Sáng mãi ngọn lửa Trần Văn Ơn”.
1.2. 05 Giải triển vọng:

- Sinh viên Phạm Anh Tuấn, trường Cao đẳng Văn hóa Nghệ thuật Việt Bắc với ca khúc “Có những tuổi 20 như thế”.
- Sinh viên Nguyễn Trường Kỳ, trường Đại học Văn Lang với ca khúc “Hồ Chí Minh đẹp nhất tên người”.
- Sinh viên Lê An Điền, trường Đại học Mở TP. Hồ Chí Minh với ca khúc “Người mẹ của tôi”.
- Sinh viên Lèo Thị Tâm Đan, trường Đại học Tây Bắc với ca khúc “Người Châu Yên em bắn máy bay”.
- Sinh viên Nguyễn Thái Thanh Minh, trường Đại học Văn Hiến với ca khúc “Địa khúc giao hòa”.
2. Về phương án tổ chức trao giải

Do tình hình dịch Covid-19 đang diễn ra phức tạp ở nhiều tỉnh, thành phố trên cả nước; để đảm bảo an toàn phòng, chống dịch, Ban Bí thư Trung ương Đoàn quyết định không tổ chức đêm Gala tổng kết và trao giải Cuộc thi theo hình thức tập trung như trong Kế hoạch số 352/TWĐTN-TNTH về việc tổ chức Cuộc thi “Sinh viên Việt Nam – Hát mãi bản hùng ca” đã ban hành ngày 26/01/2021. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị:

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Tuyên Quang, Thái Bình, Thái Nguyên, Sơn La tiến hành trao giải thưởng gồm bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn và tiền thưởng cho các sinh viên, nhóm sinh viên đạt Giải xuất sắc và Giải triển vọng Cuộc thi.

- Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Thái Nguyên, Cần Thơ, An Giang, Hải Phòng, Thái Bình, Kiên Giang nhận và trao giải phong trào cho các đơn vị, Đoàn Thanh niên các trường có số lượng bài dự thi nhiều nhất; sinh viên, nhóm sinh viên có bài dự thi được bình chọn nhiều nhất Cuộc thi.

(Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ gửi bằng khen, kinh phí giải thưởng cho các tỉnh, thành đoàn trong tháng 6/2021)

- Các thí sinh, nhóm thí sinh đạt giải hoàn thiện bài dự thi gửi Ban Tổ chức sử dụng làm sản phẩm tuyên truyền trên các trang báo chí, truyền hình của Đoàn, trên các trang fanpage Cổng thông tin điện tử Trung ương Đoàn, Hội Sinh viên Việt Nam, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn.

- Tùy theo điều kiện cụ thể, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ mời thí sinh và nhóm thí sinh đạt giải Cuộc thi tham gia biểu diễn tại các chương trình, hoạt động do Đoàn tổ chức.
Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Nguyễn Lưu Trà My, chuyên viên Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, số điện thoại: 0964.322.299, email: nguyenltmy@gmail.com.
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