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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

Số: 481 -TB/TWĐTN-BQT

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày   06    tháng 7 năm 2020


THÔNG BÁO SỐ 1
Về Lễ Khai mạc, Phần thi hưởng ứng và Phiên thi đối kháng trực tiếp

Cuộc thi Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ III năm 2021
----------------
Triển khai Kế hoạch số 383-KH/TWĐTN-BQT ngày 25/5/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức cuộc thi Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ III năm 2021, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đẩy mạnh công tác truyền thông cho Cuộc thi trên hệ thống báo chí, trang mạng xã hội của đơn vị, địa phương (Đường link các sản phẩm tuyên truyền: https://bit.ly/tuyentruyenolpta). Đồng thời, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung về việc tổ chức Lễ khai mạc và vòng một Cuộc thi Olympic Tiếng Anh dành cho cán bộ trẻ lần thứ III năm 2021, cụ thể như sau:
I. Lễ Khai mạc và Phần thi hưởng ứng
1. Thời gian: 9h00 – 11h00 ngày 18/7/2021 (Chủ nhật).

2. Lễ Khai mạc (từ 9h00 – 10h00): được tổ chức kết hợp 02 hình thức trực tiếp tại điểm cầu Trung ương (Hội trường Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam VNPT) và trực tuyến (livestream trên Fanpage Cổng Thông tin Trung ương Đoàn). Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc có các hình thức hưởng ứng Lễ Khai mạc bằng cách chia sẻ livestream, tổ chức các buổi theo dõi trực tuyến trên địa bàn phù hợp với tình hình thực tế và các yêu cầu đảm bảo an toàn chống dịch Covid-19.

3. Phần thi hưởng ứng (10h00 – 11h00): Trung ương Đoàn tổ chức thi hưởng ứng với sự tham gia của 60 thí sinh tại điểm cầu Trung ương. Trung ương Đoàn khuyến khích các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức thi hưởng ứng tại các điểm cầu tại địa phương, đảm bảo các yêu cầu chống dịch Covid-19. Trong trường hợp các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc có tổ chức thi hưởng ứng, để nghị đăng ký với Ban Quốc tế Trung ương Đoàn để được cung cấp tài khoản thi trực tuyến và hướng dẫn cách thức tham gia.
II. Lưu ý về cách thức đăng ký dự thi 

Các thí sinh đăng ký tài khoản dự thi trên website https://olympicenglish.vn/canbotre hoặc App Thanh niên Việt Nam. Đối với các thí sinh đã có tài khoản đăng ký thi từ những năm trước (Cuộc thi lần thứ nhất và lần thứ hai) đề nghị sử dụng đúng số điện thoại và mật khẩu đã từng đăng ký để đăng nhập, không cần đăng ký lại tài khoản. Trong trường hợp quên mật khẩu của các năm trước, thí sinh có thể lựa chọn “quên mật khẩu” và sử dụng số điện thoại, email để lấy lại mật khẩu theo hướng dẫn trên website và App.
III. Phiên thi đối kháng trực tiếp “Đấu trường tiếng Anh”

Trong 06 tuần diễn ra Vòng 1 của Cuộc thi (từ ngày 18/7 – 28/8/2021), ngoài các phần thi thông thường trên 03 nền tảng Website, Chatbot và App Thanh niên Việt Nam, Ban Tổ chức Cuộc thi tổ chức Phiên thi đối kháng trực tiếp “Đấu trường tiếng Anh” trên 02 nền tảng Website và App Thanh niên Việt Nam, cụ thể như sau:

1. Thời gian:

- Bảng 1 – Cán bộ Đoàn: 20h00 – 20h20. Trong đó: Thời gian chờ 20h00 - 20h10; Thời gian thi chính thức: 20h10 - 20h20.

- Bảng 2 – Thanh niên công chức, viên chức, khối doanh nghiệp: 20h30 – 20h50. Trong đó: Thời gian chờ 20h30 - 20h40; Thời gian thi chính thức: 20h40 - 20h50.

- Bảng 3 – Thanh niên lực lượng vũ trang: 21h00 – 21h20. Trong đó: Thời gian chờ 21h00 - 21h10; Thời gian thi chính thức: 21h10 - 21h20.
2. Thể lệ:

- Tại phần thi này, tại các khung thời gian cố định như trên, các thí sinh ở mỗi Bảng sẽ tham gia vào Phiên thi đối kháng trực tiếp với nhau để dành các giải phụ hàng ngày.

- Nội dung của Phiên thi đối kháng trực tiếp là các nội dung thi như một lần thi bình thường và kết quả phiên thi được tính vào kết quả vòng 1.
- Phiên thi đối kháng trực tiếp “Đấu trường tiếng Anh” chỉ thực hiện trên nền tảng Website và App Thanh niên Việt Nam. Đối với thí sinh thi trên nền tảng Chatbot vẫn là phiên thi bình thường.
- Các thí sinh có thể thi thử Vòng 1 và Phiên thi đối kháng trực tiếp trên các nền tảng nêu trên từ ngày 10 – 17/7/2021.
3. Giải thưởng:

- Các thí sinh có điểm thi cao nhất, làm bài trong thời gian nhắn nhất của phiên thi đối kháng hằng ngày sẽ nhận giải thưởng phụ là các khoá học tiếng Anh trực tuyến. Mỗi ngày sẽ có 01 giải nhất/Bảng. Mỗi thí sinh sẽ nhận tối đa 01 giải/tuần, nếu trùng thì người có kết quả xuất sắc tiếp theo sẽ được lựa chọn nhận giải. Giải thưởng được trao cho thí sinh vào Chủ nhật hàng tuần.
- Mỗi phiên thi đối kháng trực tiếp “Đấu trường tiếng Anh” cần tối thiểu 50 thí sinh tham gia. Trong trường hợp phiên thi có dưới 50 người, phiên thi đối kháng bị hủy bỏ. 
Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vấn đề, thắc mắc cần trao đổi, đề nghị liên hệ:

- Nhóm Giải đáp thắc mắc OLP cán bộ trẻ lần thứ III năm 2021 trên facebook: https://www.facebook.com/groups/472011710437102  (khuyến khích thí sinh sử dụng hình thức này).
- Email của Đề án tiếng Anh: deantienganh20182022@gmail.com
- Số điện thoại của Ban Quốc tế Trung ương Đoàn : 024.62631999/Máy lẻ: 306 (đề nghị liên hệ trong giờ hành chính).
Trân trọng cảm ơn.

	Nơi nhận:                                                                  

- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Đ/c Nguyễn Tường Lâm, Bí thư TW Đoàn phụ trách công tác QTTN (để báo cáo);

- Các thành viên Ban Tổ chức Cuộc thi;
- Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BQT.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
CHÁNH VĂN PHÒNG
Đã ký
Nguyễn Bình Minh
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