	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  37  -TT/TWĐTN-BCTTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  20  tháng 4 năm 2017


THÔNG TRI
Triệu tập đại biểu tham dự hội nghị tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ

cho đội ngũ cán bộ thường trực Hội đồng Đội cấp tỉnh năm 2017
-----

       Kính gửi: 
- Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn;

   
- Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn; nhằm tăng cường công tác chỉ đạo, nâng cao chất lượng và chuẩn hóa đội ngũ lãnh đạo Hội đồng Đội cấp tỉnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu tham dự hội nghị tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ thường trực Hội đồng Đội cấp tỉnh năm 2017, cụ thể như sau:
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: 05 ngày, từ ngày 03 đến 07/5/2017 (Không kể thời gian đi, về). Hội nghị sẽ khai mạc vào lúc 13h30 ngày 03/5/2017. Ban Tổ chức đón tiếp đại biểu từ ngày 02/5/2017.
2. Địa điểm:          Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam.

(Số 3, phố Chùa Láng, phường Láng Thượng, Quận Đống Đa, TP Hà Nội)
II. SỐ LƯỢNG, THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU
1. Số lượng

- Mỗi đơn vị cử 02 đồng chí trong đó đồng chí Chủ tịch Hội đồng Đội cấp tỉnh làm trưởng đoàn.

- Các tỉnh, thành phố có Trường Đoàn, Trường Đội, Trung tâm Huấn luyện cán bộ được chọn cử thêm 02 đồng chí (01 đồng chí lãnh đạo phụ trách trực tiếp và 01 đồng chí giáo viên Khoa Công tác thiếu nhi hoặc Bộ môn Công tác Đội).
2. Thành phần

- Đồng chí Chủ tịch Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố.

- Đồng chí Trưởng ban hoặc Phó Ban Thanh thiếu nhi Trường học phụ trách công tác Đội của các tỉnh, thành Đoàn.
- Đồng chí lãnh đạo, giáo viên Khoa Công tác thiếu nhi hoặc Bộ môn Công tác Đội của các Trường Đoàn, Trường Đội, Trung tâm Huấn luyện cán bộ.
- Đối với buổi góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Hội đồng Đội Thành phố Hà Nội triệu tập 20 anh chị giáo viên làm tổng phụ trách Đội của Thành phố Hà Nội tham gia.
Lưu ý: Các đơn vị cử đúng thành phần triệu tập, không cử đại biểu đi dự thay. Các trường hợp vắng mặt yêu cầu phải có văn bản báo cáo gửi về Trung ương.

III. NỘI DUNG

1. Tập huấn các chuyên đề

- Nội dung và giải pháp triển khai công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong nhà trường và địa bàn dân cư.

- Công tác phối hợp giữa ngành giáo dục với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc chọn cử, phân công nhiệm vụ, thực hiện chế độ chính sách… đối với đội ngũ giáo viên làm tổng phụ trách Đội trong các trường phổ thông.

- Lồng ghép, tích hợp hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp với hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh trong trường học theo chương trình giáo dục phổ thông mới.

- Công tác tư vấn tâm lý học đường, giáo dục kỷ luật tích cực và hướng nghiệp cho thiếu nhi trong trường học.

- Những nội dung mới và định hướng thực thi Luật trẻ em cùng với các văn bản về quyền trẻ em của Chính phủ, các Bộ, ngành liên quan đến chức năng, nhiệm vụ của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh trong giai đoạn tới.

- Phương pháp, kỹ năng, nghiệp vụ công tác của lãnh đạo và cán bộ thường trực Hội đồng Đội cấp tỉnh.

- Kỹ năng tổ chức các hoạt động tập thể cho thiếu nhi.

2. Hội thảo

- Góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI về nhiệm vụ và giải pháp nâng cao chất lượng công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong giai đoạn mới.

- Phương pháp triển khai và thống nhất thực hành Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh trong hệ thống tổ chức Đội.

3. Nghiên cứu thực tiễn

- Dự mô hình Lễ kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh tại Liên đội Trường TH Kim Đồng, Quận Ba Đình, Hà Nội.

- Nghiên cứu mô hình giáo dục kỹ năng và phát triển năng khiếu cho thiếu nhi tại 01 Liên đội Trường Trung học cơ sở và Cung Thiếu nhi Hà Nội.

IV. KINH PHÍ
1. Trung ương: Chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức hội nghị tập huấn.

2. Địa phương: Hỗ trợ các đại biểu kinh phí đi lại, ăn nghỉ và công tác phí theo chế độ quy định của Bộ Tài chính.
V. THÔNG TIN LIÊN HỆ
1. Về nội dung, chương trình tập huấn: Đồng chí Lê Anh Quân, Ủy viên Ban Chấp hành, Phó trưởng Ban Công tác Thiếu nhi Trung ương Đoàn - Điện thoại: 0983.550066.

2. Về hồ sơ đại biểu đăng ký tham gia tập huấn: Đồng chí Trần Quang Đức, Phó Khoa Công tác Thiếu nhi, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam - Điện thoại: 0912.419231.

3. Về ăn nghỉ cho các đoàn đại biểu: Đồng chí Hoàng Minh Tuấn, Trưởng Phòng Quản trị, Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam - Điện thoại: 0983.262628.

Lưu ý: Danh sách và Quyết định cử đoàn đại biểu tham gia tập huấn gửi về Trung ương trước ngày 28 tháng 4 năm 2017 theo địa chỉ:
Đồng chí Trần Quang Đức - Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam

Số 3, phố Chùa Láng, phường Láng Thượng, Quận Đống Đa, Thành phố Hà Nội
Điện thoại: 04.37751732 - Fax: 04.38343239

Email: tranduc2308@gmail.com
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương cử đại biểu tham dự hội nghị theo đúng thành phần và thời gian quy định. 

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu BCTTN, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ 

(đã ký)
Nguyễn Long Hải
Chủ tịch Hội đồng Đội Trung ương                
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