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Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 237-KH/TWĐTN-CNĐT ngày 11/3/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ XI năm 2020, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triệu tập đại biểu tham dự Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ XI năm 2020, cụ thể như sau:
1. Thành phần triệu tập

- Đại biểu đạt danh hiệu "Người thợ trẻ giỏi" toàn quốc lần thứ XI, năm 2020 (có danh sách kèm theo).
- Đại biểu đại diện Thường trực các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.

Ghi chú: Đề nghị các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc mời lãnh đạo các đơn vị có đại biểu đạt danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ XI, năm 2020 tại địa phương, đơn vị tham dự các hoạt động tại Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ XI, năm 2020.
2. Thời gian, địa điểm 
- Thời gian: Từ ngày 04 - 05/7/2020 (thứ Bảy, Chủ nhật).
-  Địa điểm: Tỉnh Đồng Nai.
(có chương trình chi tiết gửi kèm)
3. Kinh phí
- Trung ương Đoàn chi trả kinh phí ăn, nghỉ cho đại biểu đạt danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc năm 2020 trong thời gian triệu tập.
- Đại biểu đại diện Thường trực các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc tự túc kinh phí ăn, nghỉ, đi lại theo quy định.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị có đại biểu được triệu tập hỗ trợ, tạo điều kiện để đại biểu tham dự đúng thành phần và thời gian quy định. Danh sách đại biểu tham dự Giải thưởng gửi về Trung ương Đoàn trước ngày 20/6/2020 qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn (số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; email: sangtaotre09@gmail.com; điện thoại: 079.314.55550983 - đồng chí Trần Phương Thảo).
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