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	Viện Nghiên cứu thanh niên
	[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1. Về mục đích, yêu cầu của Kế hoạch
Về cơ bản, Dự Thảo đã xây dựng tương đối đầy đủ tinh thần chỉ đạo của Kết luận số 19-KL/TW trong việc xác định mục đích, yêu cầu của Kế hoạch. Tuy nhiên, Ban soạn thảo cần cân nhắc thể hiện rõ hơn quan điểm của Kết Luận, theo đó Kết Luận đề ra nhiệm vụ: “Phát huy vai trò của Nhân dân, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên trong việc nâng cao chất lượng công tác phản biện xã hội đối với quy trình lập pháp”. Như vậy, tinh thần của Kết luận việc phản biện xã hội đối với chính sách, pháp luật ở đây là phản biện xã hội đối với toàn bộ quy trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật, bao gồm cả các giai đoạn như: xây dựng hồ sơ dự án luật, đánh giá tác động dự thảo chính sách, pháp luật; nghiên cứu, xây dựng dự thảo văn bản quy phạm pháp luật,…
Đối với yêu cầu của Kế hoạch, Ban soạn thảo xem xét cân nhắc bổ sung yêu cầu bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, tính kế hoạch, sự phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức thành viên khác, đặc biệt là trong công tác giám sát việc thực thi chính sách, pháp luật.
	



	

Không tiếp thu vì Dự thảo kế hoạch đã thể hiện tinh thần góp ý của đơn vị

	
	
	[bookmark: OLE_LINK19][bookmark: OLE_LINK20]2. Về các nhiệm vụ cụ thể 
- Về đối tượng thực hiện của các nhiệm vụ, theo nội dung dự kiến trong Dự thảo, một số nhiệm vụ được xác định thuộc trách nhiệm của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, điều này chưa thực sự logic với các nội dung khác. Cụ thể, các nhiệm vụ được nêu ở Phần II nên được khái quát là nhiệm vụ chung của tổ chức Đoàn, Hội các cấp, Phần III. Tổ chức thực hiện sẽ phân định rõ phạm vi trách nhiệm của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, các Ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn, các tỉnh/thành đoàn,….





- Về nhiệm vụ giám sát việc thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, theo quan điểm của chúng tôi, điểm đến hàng đầu của các báo cáo, kiến nghị giám sát, sau giám sát của Đoàn Thanh niên là các cơ quan được giám sát, cụ thể là các cơ quan quản lý nhà nước, tổ chức Đảng, chính quyền. Vì vậy, nội dung này cần được sửa đổi, bổ sung như sau: “Ban Bí thư Trung ương Đoàn Chủ động xây dựng kế hoạch giám sát, các báo cáo kết quả giám sát, và kiến nghị sau giám sát gửi đến các cơ quan được giám sát, Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các cơ quan, tổ chức có liên quan…”.
- Để nhiệm vụ giám sát được triển khai thực hiện thường xuyên, nhất quán trên toàn quốc, Ban Soạn thảo nghiên cứu cân nhắc bổ sung nhiệm vụ của Ban Bí thư Trung ương Đoàn: “Định kỳ hàng năm xây dựng kế hoạch, chương trình, hướng dẫn về công tác giám sát, phản biện xã hội”. 
- Về nội dung giám sát, Ban soạn thảo xem xét cân nhắc bổ sung các văn bản chính sách, pháp luật có liên quan đến thanh niên vào nội dung giám sát trong nhiệm kỳ Quốc hội khoá XV, điển hình là Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2021 – 2030 và các chương trình, kế hoạch, đề án phát triển thanh niên trên các lĩnh vực được hoạch định trong Chiến lược.
- Về nhiệm vụ phản biện xã hội, xác định tinh thần “phản biện xã hội đối với quy trình xây dựng chính sách, pháp luật” kế hoạch cần làm rõ hơn trong việc xác định vai trò, nhiệm cụ của các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn trong việc phản biện các khâu của quá trình xây dựng chính sách, pháp luật như: xây dựng hồ sơ dự án luật, lấy ý kiến các cơ quan có liên quan. Đặc biệt, tổ chức Đoàn, Hội có thể thể hiện rõ nét tính xung kích, đi đầu của thanh niên bằng việc đề xuất cùng hỗ trợ, tham gia với các cơ quan có thẩm quyền trong giai đoạn đánh giá tác động, lấy ý kiến của đối tượng thụ hưởng (thanh niên) về dự thảo chính sách, pháp luật.

- Về nhiệm vụ nghiên cứu, hoàn thiện chính sách, pháp luật, bên cạnh nhiệm vụ nghiên cứu, đề xuất xây dựng một số luật, pháp lệnh như quy định trong Dự Thảo, Ban Soạn thảo nên cân nhắc bổ sung nhiệm vụ nghiên cứu, đánh giá định kì về tình hình thanh niên, việc thực thi chính sách, pháp luật đối với thanh niên làm cơ sở khoa học cho việc đề xuất các ý tưởng, kiến nghị, giải pháp của đoàn trong công tác giám sát, phản biện xã hội.

- Ngoài ra, dự thảo cần bổ sung nhiệm vụ liên quan đến việc xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội có đủ chuyên môn, bản lĩnh, ý thức chính trị, đáp ứng được các yêu cầu mới trong hoạt động giám sát, phản biện xã hội.
	


















- Tiếp thu














- Tiếp thu theo hướng đưa vào nhiệm vụ của Ban Kiểm tra tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đoàn hằng năm.











































- Tiếp thu theo hướng đưa vào nhiệm vụ của Ban Kiểm tra trong phần III: tham mưu tổ chức tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp về công tác giám sát và phản biện xã hội
	
- Không tiếp thu vì nhiệm vụ của Đoàn thể hiện trong Kế hoạch phải bám sát Kế hoạch của UBTVQH và UB Mặt trận TQVM. thực hiện nhiệm. Theo đó, có 03 nhiệm vụ chính, đó là giám sát thực hiện VBQPPL, phản biện xã hội, nghiên cứu hoàn thiện pháp luật. Trong các nhiệm vụ này đã lồng ghép nhiệm của Trung ương, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, Hội các cấp.
- Không đưa nhiệm vụ của Ban Bí thư vào dự thảo Kế hoạch vì sẽ trùng lặp với nhiệm vụ của các ban, đơn vị. Mặt khác, nhiệm vụ của các Ban, đơn vị chính là tham mưu Ban Bí thư thực hiện các nội dung đề ra trong kế hoạch.























- Không tiếp thu vì Kết luận 19 của Bộ Chính trị và kế hoạch của UBTWMTTQVN tập trung giám sát, phản biện xã hội, đề xuất hoàn thiện pháp luật đối với các văn bản pháp luật.



- Không tiếp thu vì hiện nay, Ban Bí thư Trung ương Đoàn giao Văn phòng Ủy ban thanh niên chủ trì tham mưu đề xuất việc thực hiện nhiệm vụ phản biện xã hội; các ban, đơn vị Trung ương Đoàn có nhiệm vụ phối hợp theo lĩnh vực, đối tượng thanh niên liên quan đến Văn bản phản biện. Do vậy, dự thảo đã có nhiệm vụ chung cho các ban, đơn vị về nội dung trên. Luật ban hành văn bản QPPL sửa đổi năm 2020 không quy định chi tiết về tham gia phản biện trong các khâu của quá trình xây dựng pháp luật. Do vậy, không đưa chi tiết vào dự thảo kế hoạch.

- Không tiếp thu vì Kế hoạch 81 của UBTVQH, KH của MTTQVN, nhiệm vụ nghiên cứu, hoàn thiện chính sách, pháp luật, chỉ tập trung các văn bản quy phạm pháp luật, nên không đưa nhiệm vụ nghiên cứu, đánh giá định kì về tình hình thanh niên, việc thực thi chính sách, pháp luật đối với thanh niên vào dự thảo kế hoạch. Nội dung đề xuất của Viện nên đưa vào việc kế hoạch, chương trình công tác có liên quan để thực hiện.



	
	




	3. Về tổ chức thi hành kế hoạch
- Để thực hiện tốt nhiệm vụ phản biện xã hội của Đoàn và các tổ chức thanh niên, Kế hoạch cần làm rõ hơn tính chủ động của tổ chức Đoàn khi thực hiện các hoạt động phản biện xã hội thông qua các cơ quan chuyên môn, nghiệp vụ của Đoàn, bên cạnh việc tham gia cùng Mặt trận. Cụ thể, Mục 3.4 qui định còn chung chung, cần quy định rõ hơn về trách nhiệm của các Ban, đơn vị chuyên môn trong hoạt động giám sát, phản biện, đặc biệt là trách nhiệm của cơ quan nghiên cứu của Đoàn (Viện Nghiên cứu thanh niên) cùng với Ủy ban Quốc gia về thanh niên Việt Nam tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn trong việc đề xuất chính sách mới, sửa đổi chính sách không còn phù hợp với thực tiễn có liên quan tới thanh niên.
- Bên cạnh đó, cần qui định rõ hơn vị trí, vai trò, trách nhiệm của các cơ quan thông tấn, báo chí trong hệ thống của Đoàn đối với hoạt động giám sát, phản biện xã hội vì đây là chủ thể rất quan trọng, có đóng góp to lớn vào thành công của hoạt động giám sát, phản biện  xã hội thời gian qua
	
- Tiếp thu theo hướng quy định chung trong nhiệm vụ của các ban, đơn vị Trung ương Đoàn (mục 4.III).














- Tiếp thu
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	Văn phòng Trung ương Đoàn
	1. Mục I (mục đích, yêu cầu), đề nghị đơn vị tham mưu, nghiên cứu bổ sung ý: Kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của thanh niên để xác định nội dung giám sát, phản biện xã hội. 
2. Về nhiệm vụ phản biện xã hội: - Đề nghị điều chỉnh tên gọi cho đúng với dự thảo luật: (1) Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở. - Cân nhắc, bỏ nội dung phản biện xã hội “Bộ Luật hình sự” vào dự thảo. 
3. Phần “Nơi nhận” điều chỉnh thành phần phù hợp
	- Tiếp thu
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	Ban Tuyên giáo  TW Đoàn
	- Nhiệm vụ giám sát: bổ sung Chiến lược phát triển thanh niên VN giai đoạn 2021-2030.

- Tổ chức xin ý kiến tham gia của thanh niên vào dự thảo các dự án Luật; việc xây dựng các chính sách của nhà nước đói với thanh niên phải đảm bảo sự tham gia của thanh niên
	


	- Không tiếp thu vì Kế hoạch số 81 của UBTVQH, KH của MTTQVN, nhiệm vụ giám sát chỉ tập trung các văn bản quy phạm pháp luật.
[bookmark: _GoBack]- Không tiếp thu vì đây là biện pháp triển khai thực hiện khi thực hiện quy trình phản biện hoặc góp ý đói với dự thảo văn bản pháp luật
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	Ban Công tác thiếu nhi
	- Thống nhất với dự thảo kế hoạch; bổ sung cụm từ “thanh thiếu nhi”
	Tiếp thu
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	Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn
	Thống nhất với dự thảo kế hoạch
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