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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***
“Tài liệu Hội nghị Ban Chấp hành
 Trung ương Đoàn khóa X”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  21 tháng 4 năm 2016


TỜ TRÌNH

V/v xây dựng Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng
----------
Kính gửi: Ban Chấp hành Trung ương Đoàn
Ban Thường vụ Trung ương Đoàn trân trọng báo cáo Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc xây dựng Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, cụ thể như sau:
1. Cơ sở xây dựng
- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XI tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2011 - 2015 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 05 năm 2016 - 2020 tại Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Chỉ thị số 01-CT/TW ngày 22/3/2016 của Bộ Chính trị về học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”.

- Nghị quyết 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá”.

- Kết luận số 80-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa X.

- Chiến lược phát triển thanh niên Việt Nam giai đoạn 2011 - 2020.

- Một số chủ trương, đường lối, chỉ thị, nghị quyết lớn của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác thanh niên.

- Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Chương trình làm việc toàn khóa của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X nhiệm kỳ 2012 - 2017.

- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012-2017.

- Một số chủ trương, nghị quyết, kết luận, chương trình hành động, đề án của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đang được triển khai thực hiện.

- Thực tiễn công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thời gian qua và dự báo phát triển trong thời gian tới.

2. Các bước xây dựng 

- Bước 1: Tổ công tác xây dựng dự thảo Đề cương Chương trình hành động.

- Bước 2: Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn tham mưu, xây dựng các nội dung cụ thể. Văn phòng Trung ương Đoàn - Thường trực Tổ công tác tổng hợp thành dự thảo Chương trình hành động.
- Bước 3: Tổ công tác cho ý kiến vào dự thảo Chương trình hành động.
- Bước 4: Ban Bí thư Trung ương Đoàn cho ý kiến về dự thảo Chương trình hành động. Văn phòng Trung ương Đoàn tiếp thu, hoàn thiện dự thảo.
- Bước 5: Trình Ban Thường vụ Trung ương Đoàn tại hội nghị lần thứ 14, khóa X.
- Bước 6: Trình Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tại hội nghị lần thứ 9, khóa X.
- Bước 7: Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp thu, hoàn thiện và phát hành Chương trình hành động.
3. Nội dung chính
Chương trình hành động được kết cấu thành 4 phần lớn: phần I về mục tiêu chung; phần II về một số chỉ tiêu chủ yếu; phần III về nội dung và giải pháp; phần IV về tổ chức thực hiện.
Phần I về mục tiêu chung và phần II về một số chỉ tiêu chủ yếu: là những nội dung, mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể hóa từ những văn bản trong phần cơ sở xây dựng như đã nêu ở trên.

Căn cứ đưa ra các chỉ tiêu:

Chỉ tiêu: Trong năm 2016: 100% cán bộ, đoàn viên được học tập, quán triệt về Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; ít nhất 80% thanh niên được tuyên truyền, giới thiệu các nội dung trong Nghị quyết có liên quan đến thanh niên.

Trên cơ sở kết quả thực hiện chỉ tiêu của việc quán triệt, học tập, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng và thực tiễn công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn trong thời gian qua.
Chỉ tiêu: 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc xây dựng được các giá trị hình mẫu thanh niên, hằng năm có kế hoạch tuyên truyền rộng rãi trong địa phương, đơn vị. 100% đoàn viên kết nạp mới được học tập 6 bài học lý luận chính trị trong chương trình học cảm tình đoàn.

Chỉ tiêu: 100% tổ chức đoàn xã, phường, thị trấn mỗi năm giúp đỡ, cảm hóa được ít nhất 01 thanh thiếu niên chậm tiến.

Căn cứ theo chỉ tiêu của Chương trình hành động số 33-CTr/TWĐTN-BTG ngày 18/10/2015 thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030” thực hiện trong giai đoạn 2015 - 2020.
Chỉ tiêu: Tổ chức Giải thưởng Tình nguyện Quốc gia và Ngày hội Tình nguyện Quốc gia hàng năm. Kết nối, hỗ trợ mới cho 700 Câu lạc bộ, Đội, Nhóm tình nguyện. Vận động và xây dựng 3.500 Nhà Nhân ái. Vận động và xây dựng 120 Nhà bán trú cho em, Trường đẹp cho em. Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 1.500.000 người. Tổ chức vận động thanh niên hiến máu tình nguyện, thu được 1.500.000 đơn vị máu.
Căn cứ theo chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm 2014 - 2019.

Chỉ tiêu: Tổ chức hỗ trợ khởi nghiệp cho 2.500.000 thanh niên và giới thiệu việc làm cho 2.500 thanh niên hoàn lương.
Căn cứ theo chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm 2014 - 2019.

Chỉ tiêu: Hằng năm, 100% đoàn cấp tỉnh, cấp huyện có công trình thanh niên dựng xây đất nước; 100% đoàn xã có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới; 100% đoàn phường, thị trấn có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị.

Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X xác định chỉ tiêu nhiệm kỳ 2012 - 2017: 100% tổ chức Đoàn các cấp có công trình, phần việc thanh niên. Trên cơ sở đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu này là “Hằng năm, 100% đoàn cấp tỉnh, cấp huyện có công trình thanh niên dựng xây đất nước”.
Trong thời gian tới, xây dựng nông thôn mới và xây dựng văn minh đô thị được xác định là những nội dung lớn cần triển khai. Trên cơ sở đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu này là “100% đoàn xã có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới; 100% đoàn phường, thị trấn có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”.

Chỉ tiêu: Hằng năm, kết nạp 9.000 đoàn viên mới từ hội viên, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước xác định: hằng năm kết nạp 10.000 đoàn viên mới từ hội viên, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Tuy nhiên, theo tổng hợp số liệu từ 63 tỉnh, thành đoàn, việc kết nạp đoàn viên mới trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước từ năm 2013 - 2015 như sau: Năm 2013: kết nạp 6.078 đoàn viên mới trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; Năm 2014: kết nạp 7.228 đoàn viên mới trong doanh nghiệp ngoài nhà nước; Năm 2015: kết nạp 8.441 đoàn viên mới trong doanh nghiệp ngoài nhà nước. Trên cơ sở đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu này là “hằng năm kết nạp 9.000 đoàn viên mới từ hội viên, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước”.

Chỉ tiêu: Phát triển Hội LHTN Việt Nam trong 3.000 doanh nghiệp ngoài nhà nước; phát triển mới 2.500.000 hội viên Hội LHTN Việt Nam.
Căn cứ theo chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm 2014 - 2019.

Chỉ tiêu: Hằng năm, giới thiệu 210.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu 70% đảng viên được kết nạp từ đoàn viên.

Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X xác định nhiệm kỳ 2012 - 2017 giới thiệu 1,5 triệu đoàn viên ưu tú cho Đảng. Qua thống kê số liệu của 67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc từ năm 2013 - 2015, số lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp như sau: Năm 2013: 201,873 đoàn viên. Năm 2014: 212,443 đoàn viên. Năm 2015: 203,840 đoàn viên. Trên cơ sở đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề xuất chỉ tiêu này là “hằng năm giới thiệu 210.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu 70% đảng viên được kết nạp từ đoàn viên”.
Phần III về nội dung và giải pháp được thiết kế thành 5 chương trình với 50 nhóm việc cụ thể, gồm:
- Chương trình 1: Triển khai hiệu quả Chương trình hành động số 33-CTr/TWĐTN-BTG ngày 18/10/2015 thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015 - 2030”.
- Chương trình 2: Phát huy tinh thần tình nguyện, sáng tạo của thanh niên, xung kích tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, giữ vững chủ quyền của Tổ quốc.
- Chương trình 3: Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp các lực lượng thanh niên; xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và giám sát, phản biện xã hội.
- Chương trình 4: Nâng cao năng lực phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh; tham gia bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
- Chương trình 5: Nâng cao hiệu quả hoạt động đối ngoại thanh niên,chủ động và tích cực hội nhập quốc tế

Phần IV về tổ chức thực hiện: việc triển khai thực hiện Chương trình hành động sẽ thực hiện trong 02 giai đoạn:

- Giai đoạn 1 (2016 - 2017; từ nay đến Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI): Tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp nêu trên gắn với việc thực hiện và hoàn thành thắng lợi những chủ trương, nhiệm vụ, chương trình, đề án của Đoàn đã đề ra từ sau Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Giai đoạn 2 (2018 - 2020; từ sau Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI đến năm 2020): năm 2018 tổ chức sơ kết, đánh giá việc triển khai thực hiện Chương trình hành động này trong giai đoạn 2016 - 2017 và bổ sung nội dung, giải pháp thực hiện trong giai đoạn 2018 - 2020 theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Năm 2020 tổ chức tổng kết việc triển khai thực hiện.
(Có dự thảo Chương trình hành động trình kèm theo)

Chấp hành Trung ương Đoàn. 
BAN THƯỜNG VỤ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
