Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tuyển đại biểu 
tham dự chương trình Giao lưu thanh niên Việt Nam- Ấn Độ

Thực hiện Thỏa thuận Hợp tác giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tổng đội Thiếu sinh quân Ấn Độ, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh dự kiến cử đoàn 13 đại biểu tham gia Chương trình giao lưu tại Ấn Độ từ ngày 15/01 - 29/01/2016.
Đây là Chương trình giao lưu thanh niên được thực hiện từ năm 2001 nhằm tăng cường sự hiểu biết, tình hữu nghị, hợp tác giữa thanh niên và nhân dân hai nước Việt Nam và Ấn Độ. Đại biểu tham dự chương trình sẽ có cơ hội trải nghiệm cuộc sống thiếu sinh quân Ấn Độ ở New Delhi; chào xã giao lãnh đạo cấp cao và tướng lĩnh của Ấn Độ (chào xã giao Tổng thống, Thủ tướng Ấn Độ); giao lưu với thanh niên Ấn Độ, tham dự các hoạt động biểu diễn và các chương trình nghệ thuật của các đoàn khách quốc tế; thăm khu mua sắm và các danh lam thắng cảnh nổi tiếng của Ấn Độ (đền Taj Mahal - 1 trong 7 kỳ quan thế giới, Pink City, Pháo đài Jaigard, Agra…) và đặc biệt là được trở thành khách mời quốc tế dự khán lễ diễu binh kỷ niệm ngày Cộng hòa của Ấn Độ 26/1 tại thủ đô New Delhi.
Đối tượng dự tuyển:

- Là công dân Việt Nam từ 18-30 tuổi;
- Có khả năng sử dụng tiếng Anh giao tiếp thông thường;
- Sức khoẻ tốt (đại biểu nữ không trong thời gian mang thai);
- Có hiểu biết và khả năng giới thiệu về đất nước, con người Việt Nam, về thanh niên Việt Nam và các phong trào hoạt động của thanh niên Việt Nam;
- Có ý thức kỷ luật tốt.

Kinh phí:

Phía Ấn Độ đài thọ toàn bộ chi phí ăn ở, đi lại tại địa phương trong thời gian diễn ra chương trình. Đại biểu tự đài thọ vé máy bay quốc tế khứ hồi (khoảng $820/vé); tiền tiêu vặt; tặng phẩm chung, chi phí đi lại từ địa phương đến Hà Nội và ngược lại; chi phí làm hộ chiếu, visa; lệ phí sân bay (nếu có); chi phí ăn ở trong thời gian diễn ra tập huấn và sau tập huấn.
Hồ sơ dự tuyển:

- Bản sao Hộ chiếu phổ thông hoặc công vụ còn hạn trên 6 tháng kể từ ngày dự kiến xuất cảnh (không cần công chứng);

- Sơ yếu lý lịch có xác nhận của cơ quan chủ quản hoặc chính quyền địa phương (Ghi rõ số điện thoại liên lạc, địa chỉ E-mail);
- Bản sao các loại văn bằng, chứng chỉ tiếng Anh; 4 ảnh 04x06 chụp trên nền phông trắng;
Hồ sơ đăng ký tham gia chương trình xin gửi về: Ban Quốc tế - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. Điện thoại: (04) 62631999-308; Fax: (04) 62631938; Email: hoangson0603@gmail.com trước 15h00, ngày 21/12/2015.
Lưu ý: Tất cả hồ sơ sẽ không được trả lại cho ứng viên. Ban Tổ chức sẽ thông báo trực tiếp cho các ứng viên trúng tuyển trước ngày 31/12/2015.
