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Hà Nội, ngày 06  tháng 3 năm 2022


TỜ TRÌNH
Về việc xây dựng Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 
của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025
---------------
Kính gửi: Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn
Thực hiện chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã phối hợp với Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo và Văn phòng Trung ương Đoàn tham mưu xây dựng dự thảo Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025 theo yêu cầu của Bộ Tài chính. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn trân trọng báo cáo và kính trình Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc xây dựng dự thảo Chương trình, cụ thể như sau:
1. Căn cứ xây dựng Chương trình
- Căn cứ Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngày 26/11/2013;

- Căn cứ Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;
- Căn cứ Quyết định số 1845/QĐ-TTg ngày 02/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2021-2025;

- Căn cứ Thông tư số 188/2014/TT-BTC ngày 10/12/2014 của Bộ Tài chính hướng dẫn một số điều của Nghị định 84/2014/NĐ-CP ngày 08/9/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; 
- Căn cứ Công văn số 752/BTC-PC ngày 21/01/2022 của Bộ Tài chính về việc xây dựng và thực hiện Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2021-2025;
- Căn cứ Quy chế tổ chức và hoạt động của cơ quan Trung ương Đoàn ban hành kèm theo Quyết định số 2010/QĐ-TWĐTN-BTC ngày 16/9/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
2. Quy trình, các bước xây dựng Chương trình
- Ban Kiểm tra tham mưu dự thảo Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2022-2025.
- Ban Kiểm tra xin ý kiến Bí thư phụ trách về dự thảo
- Ban Kiểm tra gửi xin ý kiến Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo và Văn phòng Trung ương Đoàn về dự thảo Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025. Các ý kiến góp ý vào dự thảo Chương trình cụ thể như sau: 
+ Về mục tiêu: Đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy, giảm đầu mối, tránh chồng chéo, tinh giản biển chế gắn với cơ cấu lại đội ngũ công chức, viên chức. Triển khai công tác sắp xếp, tổ chức lại các đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm tinh gọn, có cơ cấu hợp lý, có năng lực tự chủ, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, Giữ vai trò chủ đạo trong thị trường dịch vụ, sự nghiệp công; cung ứng dịch vụ sự nghiệp công cơ bản, thiết yếu có chất lượng ngày càng cao. Văn phòng Trung ương Đoàn đề nghị không đưa mục tiêu: “Giữ vai trò chủ đạo trong thị trường dịch vụ, sự nghiệp công; cung ứng dịch vụ sự nghiệp công cơ bản, thiết yếu” như trong dự thảo. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã nghiên cứu, tiếp thu.
+ Nội dung giải pháp: Chỉ sử dụng tài sản công vào mục đích cho thuê, kinh doanh, liên doanh, thẩm quyền phê duyệt và phải đảm bảo theo các yêu cầu quy định tại Luật Quản lý, sử dụng tài sản công và văn bản hướng dẫn nhằm phát huy công suất và hiệu quả sử dụng tài sản. Văn phòng Trung ương Đoàn đề nghị không đưa giải pháp: “…liên doanh, thẩm quyền phê duyệt…”. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã nghiên cứu, tiếp thu..
+ Nội dung, giải pháp: Tập trung hoàn thành mục tiêu sắp xếp lại doanh nghiệp và thoái vốn Nhà nước theo đúng lộ trình và quy định của pháp luật, bảo đảm các nguyên tắc và cơ chế thị trường; minh bạch, công khai thông tin. Đổi mới cách thức thực hiện cổ phần hóa, thoái vốn Nhà nước tại doanh nghiệp Nhà nước, trong đó, tập trung các giải pháp đẩy nhanh tiến độ gắn với giám sát chặt chẽ việc xác định giá trị quyền sử dụng đất, tài sản cố định, thương hiệu và giá trị truyền thống của doanh nghiệp cổ phần hóa. Văn phòng Trung ương Đoàn đề nghị không đưa giải pháp: “… cổ phần hóa…” bổ sung nội dung “sắp xếp lại doanh nghiệp”. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã nghiên cứu, tiếp thu.
+ Nội dung, giảm pháp: Trong quản lý chương trình mục tiêu quốc gia “… Rà soát, tích hợp các chế độ, chính sách có cùng mục đích, đối tượng, phạm vi giữa các Chương trình mục tiêu quốc gia nhằm thực hiện hiệu quả các mục tiêu của Chương trình; hạn chế tối thiểu tình trạng trùng lặp, dàn trải, nâng cao trách nhiệm của các đơn vị, bộ phận quản lý, thực hiện Chương trình”. Ban Tuyên giáo cho rằng: Nhiệm vụ này Trung ương Đoàn thực hiện không đúng chức năng, nhiệm vụ, vì Trung ương Đoàn không có thẩm quyền được tích hợp các chương trình mục tiêu quốc gia. Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn đã nghiên cứu, tiếp thu.
+ Ban Tuyên giáo đề nghị đưa nội dung giải pháp: “Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức trong THTK, CLP” lên trước; đồng thời đề nghị ghép mục: “Đẩy mạnh thực hiện công khai, nâng cao hiệu quả giám sát thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” và mục “Kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm quy định về THTK, CLP” với nhau.  Tuy nhiên, Chương trình THTK, CLP của Trung ương Đoàn, giai đoạn 2022 - 2025 được Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu xây dựng theo bố cục Chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2021 - 2025 (ban hành kèm theo Quyết định số 1845/QĐ - TTg ngày 02/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ). Do vậy đề nghị không tiếp thu thu nội dung này. 
- Ban Kiểm tra tổng hợp, tiếp thu các ý kiến góp ý, hoàn thiện dự thảo trình đồng chí Bí thư Ngô Văn Cương và chỉnh sửa, hoàn thiện trình Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
3. Bố cục, nội dung Chương trình:
* Bố cục: Chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2022 - 2025 gồm ba mục lớn: Mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ trọng tâm; Một số nội dung, giải pháp; Phân công tổ chức thực hiện.
* Phần một số nội dung, giải pháp gồm các nhóm giải pháp về: 
- Trong quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên của ngân sách NN.

- Trong quản lý, sử dụng vốn đầu tư công.

- Trong quản lý chương trình mục tiêu quốc gia.

- Trong quản lý, sử dụng tài sản công.
- Trong quản lý, sử dụng vốn và tài sản Nhà nước tại doanh nghiệp

- Trong quản lý, sử dụng lao động và thời gian lao động.

- Tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức trong THTK, CLP.

- Đẩy mạnh thực hiện công khai, nâng cao hiệu quả giám sát THTK, CLP

- Kiểm tra, xử lý nghiêm các vi phạm quy định về THTK, CLP

- Đẩy mạnh cải cách hành chính, hiện đại hóa quản lý; gắn THTK, CLP với công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng.

* Phần tổ chức thực hiện gồm các nội dung:
- Phân công xây dựng Chương trình THTK, CLP giai đoạn 2022 - 2025.
- Phân công các ban, đơn vị chỉ đạo quán triệt, tổ chức triển khai thực hiện Chương trình về THTK, CLP giai đoạn 2022 - 2025.

- Quy định về chế độ thông tin, báo cáo.
- Phân công các nhiệm vụ cụ thể cho các ban, đơn vị: Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực, chủ trì tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Chương trình THTK, CLP giai đoạn 2022 - 2025, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo và Văn phòng Trung ương Đoàn phụ trách các nội dung theo chứng năng, nhiệm vụ của ban, đơn vị.
Ban kiểm tra Trung ương Đoàn kính trình Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét, cho ý kiến để Ban kiểm tra tiếp thu, hoàn thiện và trình đồng chí Bí thư phụ trách ký ban hành.
Trân trọng cảm ơn các đồng chí
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Lưu BKT.
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