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Số:     329  BC/TWĐTN
	Hà Nội, ngày  27  tháng  4  năm 2012


BÁO CÁO

 Kết quả hoạt động Tháng Thanh niên năm 2012  
---------------
Tháng Thanh niên năm 2012 với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và phương châm hành động “Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới” đã được các cấp bộ đoàn triển khai sâu rộng, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia, kết quả cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Ngày 11/01/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trong đó đã xác định rõ chủ đề Tháng Thanh niên năm 2012 là “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”. Ngày 24/02/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành Kế hoạch hành động Tháng Thanh niên xác định rõ phương châm, chỉ tiêu, định hướng nội dung, giải pháp và yêu cầu cụ thể trong tổ chức thực hiện, đồng thời tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên toàn quốc tại xã Bản Qua, huyện Bát Xát, tỉnh Lào Cai. Đơn vị chỉ đạo điểm xây dựng nông thôn mới của Trung ương Đoàn và chỉ đạo ra quân đồng thời tại 02 xã điểm xây dựng nông thôn mới: xã Đại Trạch, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình và xã Vĩnh Thanh, huyện Phước Long, tỉnh Bạc Liêu.  

Ngày 05/3/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban trực tuyến về việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, triển khai thực hiện công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và Tháng Thanh niên năm 2012 để nắm bắt tình hình triển khai của các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc. Trên cơ sở 3 chỉ tiêu, 10 nội dung hoạt động Ban Bí thư Trung ương Đoàn định hướng, các cấp bộ đoàn lựa chọn những nội dung phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị. Nhìn chung, việc lựa chọn chủ đề, phương châm hành động trong toàn đoàn đảm bảo tính thống nhất cao; các nội dung cụ thể, phù hợp đã hạn chế được tình trạng chung chung, hình thức, góp phần hưởng ứng mạnh mẽ phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” do Thủ Tướng Chính phủ phát động, tiếp tục khẳng định tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia xây dựng nông thôn mới.
Nhằm triển khai hiệu quả các hoạt động, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã thành lập Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên và phân công nhiệm vụ các thành viên Ban chỉ đạo. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội đồng Đội Trung ương và các ban, đơn vị khối phong trào Trung ương Đoàn đã ban hành Hướng dẫn một số nội dung hoạt động trong Tháng Thanh niên như: Hướng dẫn hoạt động tuyên truyền Tháng Thanh niên, Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, hướng dẫn tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, Ngày hội Thanh niên Việt Nam...
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức 16 đoàn công tác tham dự và kiểm tra các nội dung hoạt động trong Tháng Thanh niên tại 30 Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc; cử 3 đồng chí cán bộ Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn đi thực tế cơ sở tại 3 xã Trung ương Đoàn chọn làm điểm Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, gồm: Lào Cai, Quảng Bình, Bạc Liêu; 01 đồng chí cán bộ Ban Thanh niên công nhân và đô thị đi thực tế tại các khu công nghiệp, khu chế xuất tại 05 Tỉnh, Thành đoàn.
2. Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc
Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc đã ban hành Kế hoạch, Hướng dẫn triển khai hoạt động Tháng Thanh niên và hầu hết tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên tại xã chỉ đạo điểm xây dựng nông thôn mới. Ban chỉ đạo Tháng Thanh niên của một số Tỉnh, Thành đoàn có sự tham gia của đại diện lãnh đạo các sở, ngành địa phương, trưởng Ban chỉ đạo là lãnh đạo ủy ban nhân dân tỉnh, bên cạnh đó nhiều tỉnh, thành ủy đã ban hành văn bản chỉ đạo Tháng Thanh niên.
Trong Tháng Thanh niên, các Tỉnh, Thành đoàn đã tổ chức ký chương trình, kế hoạch phối hợp với các sở, ban, ngành như: Sở Nông nghiệp & Phát triển nông thôn, Sở Khoa học & Công nghệ, Sở Lao động, Thương binh & xã hội, Sở Giáo dục & Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao & Du lịch, trong đó một số Tỉnh, Thành đoàn đã ký chương trình phối hợp với ủy ban nhân dân tỉnh... góp phần tăng cường nguồn lực đẩy mạnh phong trào “Năm xung kích tham gia phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên 
Công tác tuyên truyền, giáo dục được tổ chức dưới nhiều hình thức như: tổ chức gặp mặt truyền thống các thế hệ cán bộ Đoàn, tổ chức các hoạt động về nguồn, tham quan di tích lịch sử cách mạng, dã ngoại, hội trại, diễn đàn, hội thảo; tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về truyền thống của Đảng, của Đoàn; tổ chức đối thoại với lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, gắn với chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; tuyên dương, khen thưởng cán bộ Đoàn, bí thư Đoàn cơ sở, bí thư chi đoàn có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN; tổ chức tôn vinh các gương thanh niên điển hình trong học tập, lao động, sản xuất, kinh doanh; tổ chức trao kỷ niệm chương Vì thế hệ trẻ cho các cá nhân có đóng góp trong công tác đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ và hoạt động Đoàn & phong trào thanh thiếu nhi. Ngày hội Thanh niên Việt Nam được tổ chức đồng loạt ở nhiều địa phương, gắn với kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn (26/3) và kỷ niệm 66 năm Ngày thể thao Việt Nam với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia. 
Ngày 26/3/2012, tại Thành phố Tuyên Quang, tỉnh Tuyên Quang, Trung ương Đoàn đã trang trọng tổ chức Lễ kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao Giải thưởng 26/3 cho 81 Bí thư Đoàn cơ sở xuất sắc tiêu biểu trong cả nước, tuyên dương 10 Bí thư Đoàn cơ sở xuất sắc. Cũng trong dịp này, Trung ương Đoàn đã tôn vinh, trao giải thưởng cho 10 gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu.

Tháng Thanh niên năm 2012 được các cơ quan thông tấn, báo chí, phát thanh, truyền hình từ Trung ương đến địa phương quan tâm, tích cực tuyên truyền các hoạt động, nhất là các mô hình, giải pháp hiệu quả, các tấm gương điển hình tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng tổ chức đoàn..., Trung ương Đoàn đã phát hành 16.000 poster tuyên truyền Tháng Thanh niên; xây dựng trailer truyền hình về Tháng Thanh niên 2012, phát liên tục 6 lần/ngày trên kênh truyền hình VTV1 và VTV3; xây dựng 01 phóng sự tổng kết Tháng Thanh niên với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, thời lượng 25 phút phát trên kênh VTV1, Đài Truyền hình Việt Nam. Các báo viết, báo điện tử, cơ quan phát thanh, truyền hình mở chuyên trang, chuyên mục về Tháng Thanh niên, trong đó tiêu biểu là báo Thanh niên, Tiền phong, Tuổi trẻ thủ đô, Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh, Hà Nội mới, Nông nghiệp Việt Nam, Nông thôn ngày nay, Nhân dân, Lao động, Website Đoàn Thanh niên và Cổng tri thức Thánh Gióng. Theo thống kê đã có hơn 300 tin, bài về các hoạt động trong Tháng Thanh niên. Công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên trong Tháng Thanh niên đã phản ánh được nhiều nội dung, khía cạnh từ những tin bài cho đến những bài viết chuyên sâu, đánh giá, tổng hợp sắc nét, mang hình ảnh đậm nét các hoạt động ở cơ sở, góp phần tích cực vào sự thành công chung của Tháng Thanh niên 2012.
2. Hoạt động của Đoàn tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp
Thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2020, đồng thời bám sát với chủ đề Tháng thanh niên, phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động gắn với công trình, phần việc cụ thể như: xây dựng mới và tu sửa đường giao thông nông thôn, cầu nông thôn, nhà văn hóa, nhà nhân ái. Theo báo cáo của các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc, trong Tháng Thanh niên các cấp bộ Đoàn đã làm được 2.157,94 km đường giao thông nông thôn, 10.987,15 km đường được tu sửa; 798 nhà văn hóa, nhà nhân ái được xây mới, 1.943 nhà được tu sửa, vượt chỉ tiêu đề ra 3.145,09 km đường giao thông nông thôn và 1.741 nhà nhân ái, nhà văn hóa, nhà bán trú dân nuôi. Đây là sự nỗ lực cố gắng của các cấp bộ Đoàn trong việc xây dựng hạ tầng nông thôn. Tiêu biểu là các đơn vị: Tỉnh đoàn Đồng Tháp, Quảng Bình với chương trình “Thắp sáng đường quê”; Tỉnh đoàn Sóc Trăng khởi công xây dựng 150 cầu thanh niên với tổng trị giá trên 23 tỷ đồng; Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương đã tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, hỗ trợ kinh phí xây dựng 12 nhà văn hóa thôn, tặng 30 bộ máy tính nối mạng internet và 11 tủ sách pháp luật cho 03 xã chỉ đạo điểm xây dựng nông thôn mới của Trung ương Đoàn, hỗ trợ xây dựng 05 nhà nhân ái, nhà tình nghĩa tại Kiên Giang, Quảng Trị, Sơn La và Thanh Hóa.
Hưởng ứng Năm An toàn giao thông Quốc gia 2012, các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc đã triển khai các hoạt động đảm bảo an toàn giao thông dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú như: tuyên truyền thông qua hệ thống paner, áp phích, tờ rơi, mở chuyên trang trên các báo, tạp chí của địa phương; tổ chức các đợt ra quân đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tổ chức tập huấn và các cuộc thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ cho học sinh THCS, THPT dưới hình thức sân khấu hóa; xây dựng các mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, “Bến đò ngang an toàn”, “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn”; thành lập các đội thanh niên xung kích, tình nguyện, đội phản ứng nhanh... tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông. Trong Tháng Thanh niên, đã tổ chức được 17.380 đợt tuyên truyền về an toàn giao thông với sự tham gia của 1.827.205 lượt ĐVTN, duy trì hoạt động của 8.708 đội thanh niên xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông, thu hút 148.887 lượt ĐVTN tham gia. Trong đó, tiêu biểu là: Thành đoàn Hà Nội thành lập và duy trì hoạt động 162 Đội giao thông xanh tại các chốt giao thông trên địa bàn thành phố trong giờ cao điểm, tuyên truyền kiến thức về an toàn giao thông và văn hóa ứng xử cho 112.117 đoàn viên, thanh niên; Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh thành lập 717 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, thu hút 7.792 đoàn viên, thanh niên tham gia; thực hiện “100.000 biển số xe cam kết không vi phạm Luật giao thông đường bộ”...
Đông đảo thanh niên, học sinh, sinh viên tại các địa phương đã tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng văn minh đô thị như: Ngày Thứ 7 Tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh; tổ chức tuyên truyền về bảo vệ môi trường; trồng cây xanh; vệ sinh đường làng, đường phố; thu gom, xử lý rác thải tại các điểm tồn đọng; tiến hành xóa biển quảng cáo trái phép, sai quy định; quét vôi cho cây xanh dọc một số tuyến đường; phát quang bụi rậm; khơi thông lòng kênh, rạch, thực hiện tuyến đường xanh - sạch - đẹp; phát tờ rơi tuyên truyền nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; hướng dẫn và vận động nhân dân bỏ rác đúng nơi quy định; tổ chức dọn vệ sinh các điểm ô nhiễm môi trường; diễu hành, đi bộ vì môi trường… Bên cạnh đó, nhiều cơ sở Đoàn đã thành lập và ra mắt các đội thanh niên xung kích, tuyên truyền măng non bảo vệ môi trường, các hợp tác xã thu gom rác thải. Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 18.974 đợt tuyên truyền về bảo vệ môi trường, thu hút khoảng 1.605.019 lượt ĐVTN tham gia; thành lập 8.058 mô hình, tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ bảo vệ môi trường với sự tham gia của 181.648 đoàn viên, thanh niên; 155.902 đoàn viên, thanh niên tham gia bóc, xóa biển quảng cáo trái phép. Nhiều Tỉnh, Thành đoàn đã sáng tạo trong cách thức tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường như: Tỉnh đoàn Quảng Ninh giúp đỡ 128 hộ nghèo vùng dân tộc, khó khăn của tỉnh di chuyển chuồng trại, giúp 365 hộ xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh theo tiêu chí nông thôn mới, xây dựng 150 bể chứa rác thải, thuốc bảo vệ thực vật trên đồng ruộng; Thành đoàn Hà Nội tổ chức 538 đội hình “Tình nguyện xanh” bảo vệ môi trường tại các điểm công cộng của thành phố; Tỉnh đoàn Quảng Bình với mô hình “Giữ sạch cánh đồng sạch quê hương”; Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh tổ chức Ngày Chủ nhật xanh lần thứ 94...
Thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, trong Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã triển khai nhiều hoạt động vì an sinh xã hội như: giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình khó khăn, hộ nghèo; khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; vận động và tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia “ngân hàng” máu sống và hiến máu tình nguyện. Trong Tháng Thanh niên, đã có 126.399 đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia hiến máu, thu được 76.654 đơn vị máu; các đội y, bác sỹ trẻ đã khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 237.011 đồng bào ở vùng sâu, vùng xa. Tiêu biểu là các đơn vị: Thành đoàn Hải Phòng triển khai đề án Đoàn đảm nhận giúp đỡ 500 gia đình chính sách khó khăn và hộ nghèo trên địa bàn thành phố năm 2012; Thanh niên Quân đội với hoạt động quyên góp “Ngôi nhà 100 đồng”... 
Nhằm hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, góp phần xây dựng nông thôn mới, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức các hoạt động tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp; củng cố và phát triển tổ hợp tác thanh niên, tổ tiết kiệm và vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế; hỗ trợ thanh niên tiếp cận với các nguồn vốn của các ngân hàng như: Ngân hàng Chính sách xã hội, Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Quỹ quốc gia giải quyết việc làm và các ngân hàng thương mại khác giúp thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh; tổ chức các hoạt động tôn vinh, biểu dương các gương thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi... Trong Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 1.865 lớp tập huấn chuyển giao khoa học, kỹ thuật, thu hút 114.840 đoàn viên, thanh niên tham gia; thành lập và duy trì 1.587 tổ hợp tác thanh niên, câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế giỏi, tạo điều kiện cho 153.779 đoàn viên, thanh niên vay vốn. Nổi bật là Tỉnh đoàn Đồng Tháp hoàn chỉnh thủ tục giải ngân nguồn vốn cho 30 tổ hợp tác thanh niên tại 30 xã nông thôn mới; Thành đoàn Hà Nội tổ chức Festival thanh niên nông thôn Thủ đô lần thứ 2 năm 2012, tuyên dương 20 mô hình và 55 cá nhân thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi; Tỉnh đoàn Lâm Đồng huy động đoàn viên, thanh niên khai hoang 1000m2 đất nông nghiệp cho đồng bào trồng lúa nước để phát triển kinh tế; Thành đoàn Cần Thơ tổ chức cho 200 đoàn viên, thanh niên đi thăm quan, học tập các mô hình làm ăn có hiệu quả như: mô hình nuôi cá rô, nuôi cá chình nước ngọt và thác lát cườm…
Trong Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã chú trọng tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên thi đua học tập, nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học như: phổ cập tin học, ngoại ngữ cho đoàn viên, thanh niên; tăng cường công tác nghiên cứu khoa học cho học sinh, sinh viên; triển khai chương trình “Áo ấm tặng bạn”, quyên góp khăn ấm, áo ấm, sách vở, đồ dùng học tập... tặng các em thiếu niên, nhi đồng các xã vùng sâu, vùng xa, miền núi, hải đảo; chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” nhằm giúp học sinh, sinh viên chia sẻ các ước mơ, bày tỏ các suy nghĩ, quan điểm của mình về cuộc sống; chương trình sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18” với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” ở Đoàn trường THPT… Theo báo cáo, trong Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức trao tặng 16.855 suất học bổng cho các em học sinh nghèo vượt khó, có 2.106 đề tài, sáng kiến nghiên cứu khoa học, làm lợi 731.317 triệu đồng, 45.974 ĐVTN được phổ cập tin học, ngoại ngữ. 
Các hoạt động tư vấn mùa thi, đào tạo nghề, tư vấn, hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh niên được các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh trong Tháng Thanh niên. Nhiều Tỉnh, Thành đoàn đã phối hợp với Đài phát thanh và truyền hình địa phương xây dựng các chuyên mục thế giới nghề nghiệp; tuyên truyền, giới thiệu các chính sách của Nhà nước về hỗ trợ học nghề, tạo việc làm cho thanh niên; phối hợp với báo Thanh niên, báo Tuổi trẻ tư vấn tuyển sinh và nghề nghiệp cho học sinh trung học phổ thông; tổ chức hội chợ việc làm, sàn giao dịch việc làm… Thông qua các buổi tư vấn, các em học sinh, nhất là học sinh khối lớp 12 được tìm hiểu thông tin, được tư vấn chọn ngành, nghề phù hợp với năng lực và điều kiện của mình; các bạn thanh niên được tư vấn, giới thiệu nghề nghiệp phù hợp với nguyện vọng, sở thích của mình. Theo báo cáo, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức tư vấn, giới thiệu việc làm cho 660.102 ĐVTN; dạy nghề cho 67.992 ĐVTN; 69.288 ĐVTN được giải quyết việc làm.... Đặc biệt, Thành đoàn TP. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Tiếp sức người lao động 2012” với sự tham gia của 700 doanh nghiệp.
Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống tinh thần, các cấp bộ Đoàn đã triển khai nhiều hoạt động sôi nổi, phong phú như: tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao như: Giải việt dã Báo Tiền phong 2012, các giải thi đấu bóng chuyền, cầu lông, bóng bàn… cho đoàn viên, thanh niên; tổ chức các hội thi nhằm tôn vinh vẻ đẹp của người phụ nữ như: “Người đẹp Kinh Bắc”, “Nét đẹp Tràng An”, “Hoa khôi sinh viên”; các hội trại truyền thống, hội thao, hội diễn văn nghệ với những ca khúc về lịch sử truyền thống, về Bác Hồ, về Đảng, về truyền thống vẻ vang của Đoàn… Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao góp phần từng bước đáp ứng nhu cầu đời sống văn hóa, tinh thần của đoàn viên, thanh niên và cũng là phương thức tập hợp đoàn kết thanh niên hiệu quả. Theo báo cáo, trong Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 25.227 hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, thu hút 3.213.837 ĐVTN tham gia. Nổi bật là Tỉnh đoàn Lâm Đồng đã tổ chức Ngày hội thanh niên với nhiều hoạt động phong phú như: Tổ chức các đợt công tác xã hội, về nguồn, Hội trại truyền thống 26/3, Hội thi tiếng hát học sinh sinh viên, Hội thi Tiếng hát thanh niên, Tập huấn kỹ năng lều trại, Hội thi Giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi, Hội thi Tìm hiểu pháp luật về An toàn giao thông, Hội thi kiến thức Toán - Tin học - Anh văn… trong các cơ sở Đoàn trường học.
Nhằm nâng cao kiến thức và kỹ năng xã hội cho đoàn viên, thanh niên, các tỉnh, thành đoàn đã tổ chức các chương trình tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng xã hội tại các trung tâm, nhà văn hóa, trường học như: “Trao đổi kỹ năng xin việc và phỏng vấn”, “Phỏng vấn thử”, “Kỹ năng quản lý”...; triển khai các chương trình, hội thi tuyên truyền về pháp luật, dân số, luật phòng chống bạo lực gia đình, phòng chống HIV/AIDS, ma túy, chăm sóc sức khỏe vị thành niên. Theo báo cáo, trong Tháng Thanh niên, 4.156 câu lạc bộ tiền hôn nhân, pháp luật, kỹ năng xã hội được thành lập, với sự tham gia của 150.966 ĐVTN. Điển hình có Tỉnh đoàn Bến Tre phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức chương trình “Học làm người có ích” cho 206 học sinh THCS trên địa bàn Thành phố với các hoạt động như: học các kỹ năng sống, kỹ năng sinh hoạt cộng đồng, trải nghiệm trong quân đội, các thói quen có ích; tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn của 25 xã điểm xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2015.
3. Công tác xây dựng Đoàn, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân góp phần nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn và chất lượng đoàn viên.
Công tác xây dựng Đoàn: Trung ương Đoàn đã tổ chức giao ban trực tuyến, tập huấn quán triệt công tác chỉ đạo, tổ chức đại hội Đoàn các cấp cho thường trực, lãnh đạo các ban chuyên môn các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Tính đến ngày 31/3/2012, đã có 14.621/22.722 Đoàn cơ sở tổ chức Đại hội (chiếm 64,3%); trong đó, 1.888 Đoàn cơ sở tổ chức Đại hội điểm (chiếm 12,9%); 4.657 Đoàn cơ sở thực hiện bầu trực tiếp Bí thư tại Đại hội (chiếm 31,8%). Đa số các đơn vị đã chỉ đạo tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở đạt từ 60% trở lên. Theo báo cáo của các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc, công tác tổ chức đại hội đảm bảo đúng nguyên tắc, điều lệ và hướng dẫn tổ chức đại hội của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; một số đơn vị đã hoàn thành tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở như: Lạng Sơn, Quảng Ninh, Tiền Giang, Bến Tre, Trà Vinh. Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn, Hội đã đầu tư chỉ đạo thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
Công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân: Nhằm tạo diễn đàn cho đoàn viên, thanh niên được gặp gỡ, phản ánh những vấn đề nổi bật của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; trình bày tâm tư, nguyện vọng, đề xuất, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, qua đó triển khai các hoạt động thiết thực chăm lo, bồi dưỡng thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều cuộc đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với đoàn viên, thanh niên. Kết quả, đã tổ chức được 7.515 buổi đối thoại giữa cấp ủy với thanh niên, thu hút 724.617 ĐVTN tham gia. Tiêu biểu có Tỉnh đoàn Nghệ An đã tổ chức đối thoại giữa đoàn viên, thanh niên với đồng chí Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, giám đốc Sở Giáo dục & Đào tạo, Sở Văn hóa, Thể thao & Du lịch, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Thông tin & Truyền thông, Sở Nội vụ, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh... Bên cạnh đó, công tác đào tạo, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú để Đảng xem xét, kết nạp được triển khai có hiệu quả. Các cấp bộ Đoàn đã giới thiệu cho Đảng 73.561 đoàn viên ưu tú, trong đó có 15.366 đồng chí đã được vinh dự đứng vào hàng ngũ của Đảng. Đây là một con số đáng khích lệ, chứng tỏ sự quan tâm, chăm lo, bồi dưỡng của Đảng, Đoàn với đoàn viên, thanh niên trong cả nước. 

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Mặt được
Tháng Thanh niên năm 2012 đã đạt kết quả toàn diện trên nhiều nội dung hoạt động, sự tham gia của đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực và chủ động hơn, tạo được dấu ấn sâu đậm trong xã hội, xây dựng hình ảnh đẹp của tuổi trẻ Việt Nam. Chất lượng và hiệu quả các hoạt động quy mô từ cấp cơ sở đến Trung ương không ngừng được nâng cao.  
Điểm mới Tháng Thanh niên năm nay là việc xác định chủ đề sớm và được đưa vào Chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 nên tạo được sự đồng thuận cao trong xây dựng kế hoạch và chỉ đạo thực hiện ở các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc. Việc xác định trúng chủ đề đã thu hút sự quan tâm của toàn xã hội, thu hút được sự tham gia của các tầng lớp nhân dân, nhất là việc thu hút nguồn lực để triển khai hiệu quả Tháng Thanh niên. 
Các cấp bộ Đoàn đã chủ động cụ thể hóa xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, xác định rõ trọng tâm, nội dung cụ thể phù hợp với điều kiện thực tế địa phương; chỉ đạo quyết liệt, tạo sự vào cuộc của toàn hệ thống trong triển khai thực hiện Tháng Thanh niên. Các hoạt động ở các đơn vị đảm bảo phương châm hành động “Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới”; có nhiều hoạt động mới, sáng tạo, tạo dấu ấn và lan tỏa trong xã hội, tạo sự quan tâm, phối hợp của các Bộ, ban, ngành, đoàn thể của Trung ương, các địa phương và các lực lượng xã hội đã góp phần xã hội hóa và khai thác nguồn lực để tổ chức có hiệu quả các hoạt động trong Tháng Thanh niên.
Công tác tuyên truyền trong Tháng Thanh niên được thực hiện tốt, có nhiều nét mới, phản ánh các hoạt động cụ thể của đoàn viên, thanh niên ở cơ sở. Đặc biệt, trên các báo, tạp chí của Đoàn có nhiều bài viết chuyên sâu về các mô hình hay, cách làm sáng tạo, các gương điển hình trong xây dựng nông thôn mới; nhiều tin bài, phóng sự truyền hình được phát sóng, tạo dấu ấn tốt trong xã hội.
2. Một số tồn tại, hạn chế
Một số nơi tổ chức hoạt động vẫn còn hình thức (ra quân rầm rộ, nhưng hoạt động sau ra quân không tương xứng). Chưa chú trọng công tác tuyên truyền các hoạt động trên mạng xã hội. Một số đơn vị chưa thực hiện được chỉ tiêu xây dựng hạ tầng nông thôn, góp phần xây dựng nông thôn mới do thiếu nguồn nhân lực.

Các hoạt động đảm bảo an toàn giao thông chưa được triển khai đồng đều, mới chỉ tập trung ở các thành phố lớn như: Hà Nội, Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ, TP. Hồ Chí Minh...
Thông tin về hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học và hiệu quả cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” còn hạn chế và chưa đầy đủ.

Sự chủ động và hiệu quả trong công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền ở một số địa phương còn hạn chế. Các cuộc trao đổi, đối thoại chủ yếu diễn ra ở cấp tỉnh, giảm dần ở cấp huyện và cơ sở.
	Nơi nhận:

- Đ/c Lê Hồng  Anh, Uỷ viên Bộ Chính trị,
  Thường trực Ban Bí thư TW Đảng (để b/c);

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,

  Trưởng ban Dân vận TW (để b/c); 

 - Ban Dân vận, Tổ chức, Kiểm tra,
  Tuyên giáo, Văn phòng TW Đảng;    

- Uỷ ban Trung ương MTTQVN;

- Uỷ ban VHGD TN, TN và NĐ của QH;

- VP Chính phủ, UBQG về TNVN;

- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; 
- Các đồng chí uỷ viên BCH TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn; 

- Website Đoàn TN;  

- Lưu TNNT, VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng



PAGE  
2

