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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

Số:         /TWĐTN
	  Hà Nội, ngày      tháng 9 năm 2011


                         (Dự thảo)
BÁO CÁO 

Kết quả chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011 

-------------------
Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011 được tổ chức từ ngày 01/6/2011 đến ngày 31/8/2011, với chủ đề “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội”, sau 3 tháng triển khai thực hiện, kết quả cụ thể như sau: 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH

1. Trung ương Đoàn
Ban Bí thư Trung ương Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức, hướng dẫn các nội dung hoạt động và thành lập Ban Chỉ đạo cấp Trung ương của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2011; chỉ đạo các cơ quan báo chí của Đoàn tuyên truyền, thường xuyên đưa tin hoạt động; phát hành áp phích tuyên truyền tới các cấp bộ Đoàn và địa phương.

Thành lập các đoàn công tác đi thăm và kiểm tra hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện tại cơ sở, các địa điểm tổ chức hoạt động thanh niên tình nguyện, chỉ đạo các địa phương thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo. 
Phối hợp các bộ, ngành Trung ương tổ chức các hoạt động gắn với các mục tiêu, nhiệm vụ của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2011.
2. Tỉnh, Thành đoàn và trực thuộc
100% các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch bám sát chỉ đạo của Trung ương Đoàn và nhiệm vụ chính trị trọng tâm của địa phương, đơn vị; thành lập Ban Chỉ đạo và tổ chức ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2011; một số đơn vị đã tham mưu với cấp uỷ, chính quyền phân công lãnh đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh làm Trưởng Ban chỉ đạo Chiến dịch như: Hải Dương, Cao Bằng, Đắk Nông, Gia Lai, Phú Yên, Bến Tre, Tây Ninh, Đồng Tháp.

Chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp và Dạy nghề tổ chức cho sinh viên tham gia các hoạt động tình nguyện tại chỗ, các đội sinh viên tình nguyện về những địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn.

Đến nay, các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã tổ chức tổng kết, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong Chiến dịch đồng thời đề ra các nội dung giải pháp tổ chức triển khai, thực hiện phong trào tình nguyện trong năm 2012. Nhiều đơn vị đã gắn tổng kết Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011 với tổng kết kỷ niệm 10 Chương trình Tiếp sức mùa thi.

II. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG

Với phương châm hành động “Mỗi thanh niên, mỗi cơ sở đoàn có ít nhất một hoạt động tình nguyện góp phần bảo đảm an sinh xã hội”, hoạt động tình nguyện được tổ chức trên nhiều lĩnh vực, nhiều địa bàn, đặc biệt tập trung ở các huyện nghèo, xã nghèo, địa bàn khó khăn trong cả nước và tham gia các hoạt động tình nguyện tại nước ngoài. Kết quả cụ thể như sau:

1. Các chỉ tiêu cơ bản

- Xây dựng các đội hình thanh niên tình nguyện đạt 100% so với chỉ tiêu đề ra của kế hoạch. 
- Đăng ký giúp đỡ cho gia đình thanh niên khó khăn trong phát triển kinh tế, sửa chữa nhà cửa,... đạt 101,6% so với chỉ tiêu đề ra (11.254 hộ/11.072 xã, phường, thị trấn).
- Tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho 833.276 đoàn viên, thanh niên (đạt 83,3% so với chỉ tiêu đề ra). 
- Tổ chức cho các thầy thuốc trẻ  tình nguyện tham gia khám chữa bệnh, tư vấn sức khỏe tại cộng đồng đạt 152,4% so với chỉ tiêu đề ra (4.572 / 3.000 y, bác sĩ trẻ tình nguyện); tổ chức khám chữa bệnh, tư vấn sức khoẻ cho người dân đạt 192,3% so với chỉ tiêu đề ra (105.700 / 55.000 người); vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến máu đạt 108,1% đề ra (75.636 / 70.000 đơn vị máu).

- Trồng mới, chăm sóc cây xanh bảo vệ rừng, làm đẹp đường phố đạt 105,8% so với chỉ tiêu đề ra (4,23 triệu / 4 triệu cây).

- 100% Đoàn cấp xã, phường, thị trấn tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư; Chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn đạt 130,8% so với chỉ tiêu đề ra (65.400 em / 50.000 em); tổ chức ôn tập văn hóa cho thanh thiếu nhi đạt 148,5% so với chỉ tiêu đề ra (45.000 em / 30.000 em).   
- Thành lập được 685 đội hình thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia tiếp sức mùa thi đạt 116,5% so với chỉ tiêu đề ra (46.589 / 40.000 thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia; hỗ trợ, tư vấn cho thí sinh và người nhà trong kỳ thi tuyển sinh đại học, cao đẳng năm 2011 đạt 188,8% so với chỉ tiêu đề ra (940.000 lượt / 500.000 lượt).
- 100% các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức vệ sinh, tu sửa nghĩa trang và Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại các nghĩa trang liệt sĩ trong cả nước. 
2. Hoạt động tuyên truyền

Công tác thông tin, tuyên truyền, phản ánh tình hình tổ chức thực hiện Chiến dịch tại địa phương, cơ sở thường xuyên được cập nhật đưa tin. Nhiều Tỉnh, Thành đoàn phát hành bản tin tình nguyện với nội dung phong phú, hình thức đẹp, phối hợp với đài truyền hình địa phương xây dựng chuyên mục phản ánh các hoạt động tình nguyện của thanh niên (Hà Nội, Hải Phòng, Thành phố Hồ Chí Minh). 

Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc lồng ghép tổ chức gần 2.200 buổi tuyên truyền, toạ đàm cho trên 2,1 triệu thanh thiếu niên và nhân dân về chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đặc biệt là tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và hội đồng nhân dân các cấp. Tổ chức trên 1.200 buổi giao lưu văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động thi đua trong thanh niên góp phần vào công tác bồi dưỡng giáo dục thanh niên về truyền thống đấu tranh cách mạng, đạo đức lối sống trong thanh thiếu nhi và nhân dân.
3. Hoạt động tiếp sức mùa thi

Hội Sinh viên Việt Nam phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Báo Thanh Niên và Tập đoàn Thiên Long phối hợp tổ chức Lễ ra quân chương trình “Tiếp sức mùa thi 2011” với thông điệp “Hãy tự tin, chúng tôi cùng bạn” và Tổng kết 10 năm Chương trình ”Tiếp sức mùa thi giai đoạn 2002 - 2011”. 
Hưởng ứng chương trình tiếp sức mùa thi năm 2011, các Tỉnh, Thành đoàn trong cả nước tích cực triển khai và chuẩn bị tổ chức các hoạt động tiếp sức cho các thí sinh tham dự kỳ thi tuyển sinh vào các trường Đại học, Cao đẳng và Trung cấp chuyên nghiệp năm 2011, với các hoạt động thiết thực như: tư vấn thủ tục đăng ký hồ sơ dự thi, tìm nhà trọ giá rẻ, phòng trọ miễn phí, thành lập các trang Website hướng dẫn thí sinh dự thi.

Hoạt động Tiếp sức mùa thi các trường Đại học, Cao đẳng năm nay được triển khai sớm trong cả nước và trọng điểm tại 12 tỉnh, thành phố, đã nhận được sự tham gia và hỗ trợ của nhiều cơ quan, ban ngành. Thành lập được 685 đội hình, huy động được hơn 46.589 thanh niên, sinh viên tình nguyện tham gia tiếp sức mùa thi; hỗ trợ, tư vấn cho trên 0,94 triệu lượt thí sinh, giới thiệu gần 346.700 chỗ ở giá rẻ, miễn phí cho người nhà và thí sinh đi thi; phát trên 320.200 bản đồ, 286.200 cuốn cẩm nang, trên 200.000 suất ăn miễn phí; tham gia các hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông khu vực thi, các nút giao thông quan trọng, tổ chức các đội xe ôm miễn phí... tiêu biểu như Thành Đoàn Hà Nội, Tp. Hồ Chí Minh, Đà Nẵng, Thái Nguyên, Bình Định, Cần Thơ.

4. Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống, khắc phục thiên tai, dịch bệnh

Phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường Ngày 05/6/2011, tại tỉnh Bắc Kạn tổ chức “Lễ mít tinh quốc gia hưởng ứng Ngày môi trường thế giới và Năm quốc tế về Rừng” với chủ đề: “Rừng: Giá trị cuộc sống từ thiên nhiên”. Ngay sau lễ mít tinh, nhiều hoạt động hưởng ứng ngày môi trường thế giới đã được tổ chức như trồng mới 1 hecta rừng, các hoạt động tuyên truyền cổ động về ngày môi trường. Ngày 08/6/2011 tại Thành phố Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa tổ chức lễ mít tinh hưởng ứng“Tuần lễ quốc gia về biển đảo Việt Nam” và “Năm quốc tế về Đại dương”. Sau buổi lễ tổ chức thu dọn vệ sinh môi trường, rác thải tại bãi biển Nha Trang và tổ chức trồng gần 22.400 cây đước và 200 cây mắm trên 1,5 hecta đất rừng ngập mặn tại Đầm Bấy thuộc đảo Hòn Tre (Vĩnh Nguyên, Nha Trang, Khánh Hòa). Ngày 24/7/2011 tại Tỉnh Hà Tĩnh tổ chức Chương trình truyền thông thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó bão lũ năm 2011, sau buổi lễ đã tổ chức trồng 4ha rừng ngập mặn, trồng tre chắn sóng, dọn dẹp vệ sinh môi trường trên địa bàn thành phố và các huyện thị trong tỉnh.
Tổ chức 470 buổi tuyên truyền, tập huấn phòng chống thiên tai bão lũ cho trên 545.000 người, phát 215.300 tờ rơi tuyên truyền về bảo vệ môi trường, “Bảo vệ dòng sông quê hương” gắn với các hoạt động “Ngày môi trường thế giới”; “Tuần lễ quốc gia về biển đảo Việt Nam”. Tổ chức trên 1,8 triệu lượt đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia làm sạch, khơi thông dòng chảy, dọn và phát quang bờ sông cho 560 km, thu gom trên 1000 tấn rác thải, vận động nhân dân không xả rác xuống các dòng sông, bãi biển; xây dựng bến đò, bến nước an toàn; giúp đỡ trên 6.000 hộ gia đình khắc phục thiên tai, dịch bệnh; trồng mới hơn 4,2 triệu cây xanh bảo vệ rừng, làm đẹp đường phố, tiêu biểu như Bắc Kạn, Quảng Ninh, Khánh Hoà, Thành phố Hồ Chí Minh, Lào Cai, Thừa Thiên - Huế.
5. Chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng 

Các cơ sở Đoàn, Đội đã tích cực tổ chức các hoạt động Vì đàn em thân yêu, tổ chức tốt tháng hành động vì trẻ em thông qua việc giáo dục, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng, quan tâm hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em nhiễm chất độc Da cam / dioxin, trẻ em khuyết tật; tổ chức trên 1.160 hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao, cho trên 320.000 thiếu niên, nhi đồng. Nhân dịp tết thiếu nhi 01/6, tết Trung thu các cơ sở Đoàn, Hội trong toàn quốc đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực cho các em thiếu niên, nhi đồng, tặng gần 852 suất học bổng, quà trị giá trên 430 triệu đồng cho các em học sinh nghèo học giỏi. 

Tổ chức hoạt động hè cho trên 2,5 triệu lượt thiếu nhi trên địa bàn dân cư, giúp đỡ trên 65.400 em có hoàn cảnh khó khăn, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên như: sửa chữa, làm mới các công trình, địa điểm vui chơi, dọn dẹp vệ sinh trường học, sửa chữa bàn ghế, giúp nhà trường chuẩn bị cho năm học mới, sửa chữa và làm mới 2.830 công trình, điểm vui chơi với tổng trị giá trên 6,5 tỷ đồng, tiêu biểu như Bắc Giang, Long An, Đà Nẵng, Điện Biên, Lạng Sơn.
6. Hoạt động “Tiếp sức đến trường”
Tổ chức ôn tập văn hóa, bồi dưỡng kiến thức cho gần 45.000 thanh thiếu nhi, vận động, giúp đỡ trên giúp đỡ 73.248 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trị giá trên 3,8 triệu đồng; huy động các nguồn lực xây được 42 nhà bán trú dân nuôi cho học sinh vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn trị giá trên 2,3 tỷ đồng. 
Nhân dịp khải giảng năm học mới các Tỉnh, Thành đoàn trong cả nước chỉ đạo Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp và Dạy nghề tổ chức được trên 600 đội hình với trên 25.000 thanh niên, sinh viên tham gia các hoạt động tình nguyện tiếp sức đến trường giúp đỡ, hướng dẫn cho trên 250.000 tân sinh viên nhập học, thuê nhà trọ. Tiêu biểu như Thành đoàn Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, 
7. Hành trình nhân ái vì sức khoẻ cộng đồng, hiến máu tình nguyện

Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Thầy thuốc trẻ phối hợp với các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác -  tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”, Festival Thầy thuốc trẻ Việt Nam tiêu biểu năm 2011. Kết quả đã huy động được 4.572 thầy thuốc trẻ khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí tại 63 tỉnh thành phố trong cả nước cho trên 105.700 người dân với trị giá trên 3,9 tỷ đồng, phẫu thuật miễn phí cho trên 1.000 người dân được mổ mắt; tập huấn về sơ cấp cứu cho trên 4.000 giáo viên trường mầm non và cha mẹ học sinh. Ngoài hoạt động khám chữa bệnh các đơn vị còn tư vấn về sức khỏe cho trên 300.000 lượt đoàn viên thanh niên và nhân dân. 

Vận động và tổ chức 462 đợt hiến máu tình nguyện với trên 196.000 lượt đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia thu được 75.600 đơn vị máu, thành lập và duy trì gần 300 đội hình thanh niên tình nguyện sẵn sàng hiến máu trong trường hợp khẩn cấp, tiêu biểu Hà Nội, Hải Phòng, Đà Nẵng, Cần Thơ.
8. An toàn giao thông

Hưởng ứng Nghị quyết A64 của Đại hội đồng Liên hợp quốc, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp với Ủy ban An toàn Giao thông Quốc gia và Ủy ban nhân dân tỉnh Hải Dương tổ chức Lễ phát động “Thập kỷ hành động vì An toàn Giao thông đường bộ” năm 2011. Tại lễ phát động, Đoàn thanh niên - Hội Liên hiệp thanh niên của 4 tỉnh, thành phố Hà Nội, Hưng Yên, Hải Phòng và Hải Dương đã ký cam kết đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền và tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên quốc lộ 5. Cùng ngày đã có 23 tỉnh thành trong cả nước tham gia hưởng ứng phát động chương trình đặc biệt trong đợt cao điểm chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2011. Tổ chức Lễ phát động hưởng ứng Tháng an toàn giao thông năm 2011 tại Hà Nam.

Công tác tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành Luật Giao thông cho thanh thiếu niên và nhân dân được đặc biệt quan tâm, nhất là cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”; các đơn vị đã duy trì và thành lập 6.531 đội thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông với trên 115.000 đoàn viên thanh niên; tổ chức 1.640 buổi tuyên truyền và phát trên 68.000 tờ rơi, áp phích, tuyên truyền cho trên 1,6 triệu lượt người về trật tự an toàn giao thông, tặng gần 6.500 mũ bảo hiểm cho trẻ em. 

9. Phòng chống tệ nạn xã hội

Các cấp bộ Đoàn trong cả nước đã mở 526 lớp tập huấn phòng chống tệ nạn xã hội cho trên 62.000 thanh niên; giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ 12.784 thanh niên chậm tiến, đối tượng hoàn lương, đối tượng sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng, xây dựng các đội hình thanh niên xung kích giữ gìn trật tự trị an, phòng chống tội phạm tệ nạn xã hội, tiêu biểu là các tỉnh Hoà Bình, Quảng Nam, Hải Phòng, Quảng Ninh, Bình Dương.
Đặc biệt hiện nay xuất hiện nhiều đội hình thanh niên tình nguyện (Hiệp sỹ đường phố) chống đinh tặc, tham gia bắt cướp và phòng chống tệ các nạn xã hội có hiệu quả như: Thành phố Hồ Chí Minh, Đồng Nai, Bình Dương.

10. Tham gia xây dựng nông thôn mới

Thực hiện chương trình thanh niên tham gia phát triển kinh tế xã hội, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Nông nghiệp và phát triển nông thôn tổ chức Lễ phát động Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới tại xã Đại Trạch, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình. Sau lễ phát động nhiều Tỉnh, Thành đoàn đã tổ chức triển khai ký kết phát động, phối hợp với các ngành của địa phương triển khai chương trình.

Hưởng ứng phong trào thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới các cấp bộ Đoàn đã phối hợp cùng các ngành, đoàn thể tổ chức xây mới 2.405 căn nhà, sửa chữa và nâng cấp nhà ở cho 18.871 hộ nghèo, gia đình chính sách và cựu Thanh niên xung phong, nạn nhân chất độc da cam có hoàn cảnh khó khăn trị giá trên 70 tỷ đồng, với sự tham gia của 76.274 thanh niên tình nguyện tham gia, đóng góp được trên 218.600 ngày công, tiêu biểu như Thanh niên Quân Đội, Thanh Hoá, Hậu Giang, Lào Cai, Hải Phòng.
 Sửa chữa hệ thống điện dân dụng cho 8.491 hộ gia đình với trị giá gần 2,1 tỷ đồng, làm 1.596 nhà vệ sinh, sửa chữa 57.740 cổng, hàng rào cho các gia đình, cột treo cờ cho trên 12.732 hộ chào mừng Quốc khánh 2/9. Làm mới, sửa chữa và nâng cấp trên 1.059 km đường giao thông nông thôn, xây dựng 124 cầu giao thông nông thôn với tổng giá trị trên 20,9 tỷ đồng. 

Phối hợp với Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam triển khai thí điểm 62 điểm truy cập Internet phổ biến kiến thức khoa học kỹ thuật, tặng máy tính và thiết bị tin học, xây dựng các điểm truy cập Internet cho đoàn viên thanh niên tại 62 huyện nghèo trong cả nước; đã tổ chức được 262 đội hình phổ cập tin học, xây dựng 62 điểm truy cập Internet, hướng dẫn sử dụng và tiếp cận thông tin qua internet cho trên 35.400 lượt đoàn viên thanh niên và nhân dân tại các huyện nghèo. 
Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 612 điểm trình diễn, chuyển giao khoa học kỹ thuật, tập huấn cho trên 34.400 lượt đoàn viên thanh niên và nhân dân về áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, kinh doanh. 

11. Tư vấn, hướng nghiệp cho đoàn viên thanh niên

Các Tỉnh, Thành đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm, tập huấn nâng cao kỹ năng tư vấn hướng nghiệp và giải quyết việc làm cho cán bộ Đoàn các cấp, tổ chức tư vấn nghề nghiệp cho thanh niên, hướng nghiệp cho học sinh, các sàn giao dịch việc làm, ngày hội việc làm cho thanh niên, tổ chức các lớp khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho đoàn viên, thanh niên và nhân dân; tổ chức 1.465 buổi tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho trên 762.700 lượt người. Hướng dẫn tiếp cận vốn vay ưu đãi phát triển sản xuất kinh doanh cho trên 12.000 lượt Đoàn viên thanh niên, đã có 8.461 đoàn viên thanh niên được vay 94,4 tỷ đồng vốn vay ngân hàng giải quyết việc làm. 
Trung ương Đoàn phối hợp Bảo hiểm xã hội Việt Nam tổ chức Ngày hội Thanh niên Công nhân với kiến thức về Bảo hiểm xã hội tại Thành phố Hồ Chí Minh và Đồng Nai. 4.000 đoàn viên, thanh niên và công nhân đã tới tham dự ngày hội, hàng trăm lượt người đã đến tư vấn về bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp...; phối hợp Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam tổ chức Ngày hội nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên tại huyện Quan Hoá, tỉnh Thanh Hoá. Trên 1000 đoàn viên thanh niên đã tham dự ngày hội, 18 doanh nghiệp tại Hà Nội, Thanh Hoá và các tỉnh lân cận đã đăng ký tham gia tư vấn, tuyển dụng lao động với nhu cầu 10.000 lao động.
12. Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, “Vì nạn nhân chất độc da cam”

Trung ương Đoàn phối hợp với Bộ lao động Thương bình và Xã hội ban hành kế hoạch tổ chức “Tuần đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”,  Tổ chức Lễ “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” cấp Trung ương tại nghĩa trang liệt sỹ Nhổn Hà Nội vào tối 26/7/2011. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thắp nến tri ân tại 2.098 nghĩa trang liệt sỹ với trên 802.856 ngôi mộ, thu hút trên 700.000 đoàn viên, thanh niên tham gia lễ thắp nến tri ân; tổ chức trên 565.000 ngày công làm đẹp các nghĩa trang và công trình Tổ quốc ghi công anh hùng liệt sỹ, đặc biệt các tỉnh Quảng Trị, Tp. Hồ Chí Minh, Phú Yên, Quảng Nam, Đà Nẵng, Thừa Thiên - Huế phối hợp tổ chức hoạt động “Hành trình về với Trường Sơn”. 

Tổ chức thăm và tặng quà cho 10.392 gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng trị giá trên 6,2 tỷ đồng. Các Tỉnh, Thành đoàn đã phối hợp với Hội nạn nhân Chất độc da cam ở địa phương tổ chức nhiều hoạt động thiết thực hỗ trợ, giúp đỡ trên 70.500 cá nhân, hộ gia đình nạn nhận chất độc da cam với giá trị trên 21,8 tỷ đồng. 
13. Huấn luyện, trang bị kỹ năng cho thanh niên

Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh khu vực Duyên hải Miền Trung và Tây Nguyên tại Quảng Nam cho 128 thí sinh.

Nhằm tăng cường trang bị kỹ năng cho thanh thiếu niên, các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc đã tổ chức 124 lớp học trải nghiệm hè, trại huấn luyện, trải nghiệm trong quân ngũ, học kỳ quân đội cho 4.820 em thiếu nhi. Tổ chức 236 lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng công tác xã hội, giao tiếp ứng xử và các kỹ năng hoạt động tình nguyện cho trên 8.350 thanh thiếu nhi.
Tổ chức thành công Festival các Cung, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi toàn quốc năm 2011 tại Hà Nội, tổ chức trên 150 buổi biểu diễn phục vụ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại nhiều tỉnh, thành trên cả nước.
Tổ chức trại sáng tác thơ văn tuổi học trò và trao giải thưởng “Cây bút tuổi hồng” cho 30 em có tác phẩm hay năm 2010 tại Hà Nội. Tổ chức thành công đoàn thiếu nhi dự trại hè quốc tế, Châu Á Thái Bình Dương, lần thứ 22  tại Nhật Bản. Phát động “Tuần dạy bơi, học bơi” cho thiếu nhi, nhằm phòng chống tai nạn đuối nước, mở được 200 lớp dạy bơi cho trên 11.200 thiếu nhi.
14. Tình nguyện Quốc tế 

Đẩy mạnh phong trào thanh niên tình nguyện nhằm góp phần thắt chặt tình đoàn kết giữa thanh niên Việt Nam với thanh niên và nhân dân các nước Lào và Campuchia (Quảng Nam, Thanh Hoá, Thừa Thiên - Huế, Thành phố Hồ Chí Minh đã thành lập được 4 đội hình với 100 Thanh niên tình nguyện tham gia). Tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc cho trên 7.600 người, trị giá trên 200.000 triệu đồng; Trao tặng 27 bộ máy vi tính, 35 suất quà, 200 màn tẩm dịch, 300 bộ quần áo, trên 10.000 trị giá trên 400 triệu đồng, xây dựng 05 căn nhà hữu nghị với giá trị trên 220 triệu đồng. Mở 25 lớp tập huấn và chuyển giao kỹ thuật nông, lâm nghiệp cho trên 820 người dân, phối hợp với thanh niên, nhân dân địa phương tổ chức dọn vệ sinh môi trường và phát quang gần 20 km đường giao thông liên tỉnh. Ngoài ra còn tổ chức nhiều hoạt động giao lưu văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao giữa thanh niên và nhân dân địa phương.

Ngoài các hoạt động tình nguyện của thanh niên Việt Nam tại nước ngoài, Chiến dịch còn tiếp nhận 8 đội hình thanh niên tình nguyện Quốc tế đến Việt Nam với 237 thanh niên tình nguyện đến từ các nước Hàn Quốc, Nhật Bản, Indonexia, Malayxia, Đan Mạch, Pháp, Úc, Canada tham gia các hoạt động tình nguyện như: Tập huấn kỹ năng khoa học, công tác xã hội, bảo vệ môi trường, dạy tiếng Anh, Hàn cho sinh viên, học sinh, xây mới được 2 ngôi nhà nhân ái trị giá 70 triệu đồng, tặng 01 máy chiếu trị giá 20 triệu đồng, tổ chức nhiều hoạt động giao lưu văn hoá văn nghệ. Hoạt động của các tình nguyện viên nước ngoài đã được các cấp chính quyền địa phương và nhân dân nơi đoàn đến tình nguyện đánh giá cao, đồng thời để lại được dấu ấn, tình cảm sâu sắc về hình ảnh đất nước, con người, văn hoá Việt Nam trong lòng các tình nguyện viên Quốc tế.
* Đánh giá chung

Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2011 được các cấp bộ Đoàn trong cả nước tổ chức triển khai với nhiều hoạt động phong phú, sáng tạo, phù hợp với điều kiện và đặc điểm của từng địa phương mang lại hiệu quả thiết thực cho cộng đồng, được các cấp ủy đảng, chính quyền đánh giá cao khẳng định vai trò của Đoàn trong xã hội. Tiêu biểu là các chương trình: “Sửa chữa và nâng cấp nhà ở cho nhân dân”, “Bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương”, “Tiếp sức mùa thi”, “Tuổi trẻ tri ân các anh hùng liệt sỹ”; và các hoạt động: giúp đỡ trẻ em nghèo và gia đình chính sách; tuyên truyền An toàn giao thông; khám và phát thuốc cho người nghèo.

Hoạt động Chiến dịch năm nay đã đi vào chiều sâu, bám sát vấn đề thực tiễn, góp phần tích cực tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội thu hút được trên 6,2 triệu lượt thanh niên tình nguyện và nhân dân tham gia. Tổ chức được trên 4.980 đội hình mang tính chuyên sâu, có trình độ, có tay nghề tham gia tình nguyện tại cơ sở. Thông qua các hoạt động của Chiến dịch đã góp phần tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội.
Công tác đảm bảo an toàn cho chiến dịch được các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc được chú trọng quán triệt đến từng đoàn viên thanh niên và các lực lượng tham gia chiến dịch, trong chiến dịch đã không xảy ra tai nạn đáng tiếc đối các tình nguyện.
Trong số 8 chỉ tiêu cơ bản của Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2011 đề ra, có 7 chỉ tiêu hoàn thành vượt mức, chỉ tiêu tư vấn hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho đoàn viên, thanh niên đạt 83,3% so với chỉ tiêu đề ra.

* Một số tồn tại hạn chế

Công tác chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè cấp Trung ương cà một số địa phương chưa thường xuyên, liên tục; việc thành lập các đoàn công tác kiểm tra cơ sở chưa triển khai triệt để.

Công tác truyền thông cho các hoạt động của chiến dịch chưa thường xuyên, liên tục, còn tập trung vào các sự kiện hoạt động lớn trong chiến dịch.

Hoạt động tình nguyện ở một số địa phương không thường xuyên, liên tục, chưa khai thác triệt để thời gian 03 tháng hè, các hoạt động chỉ tập trung theo từng đợt mang tính cao điểm. Một số địa phương triển khai hoạt động thiếu điểm nhấn, tính xã hội và hiệu quả chưa cao.
Công tác tổng hợp báo cáo của các Tỉnh, Thành đoàn phản ánh hoạt động tình nguyện tại cơ sở về Thường trực Ban chỉ đạo chiến dịch chưa kịp thời và đầy đủ. Một số tổ chức Đoàn cơ sở chưa chú trọng công tác tiếp cận, tập hợp và định hướng hoạt động cho các đội hình, câu lạc bộ thanh niên tình nguyện cộng đồng.  

Một số địa phương chưa chủ động phối hợp với các cấp, các ngành trong việc tổ chức những hoạt động trọng tâm, thiếu sáng tạo trong triển khai thực hiện, đặc biệt là cấp cơ sở. Công tác vận động, khai thác nguồn lực cho chiến dịch còn gặp nhiều khó khăn và hạn chế. 
III. MỘT SỐ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Công tác chỉ đạo: Ban Chỉ đạo cần có sự tham gia của đại diện lãnh đạo cấp ủy hoặc UBND để có sự chỉ đạo phối hợp chặt chẽ với các ngành trong công tác chỉ đạo, tạo cơ chế, nguồn lực để tổ chức thành công chiến dịch.
2. Công tác tuyên truyền: Chú trọng công tác thông tin tuyên truyền về chiến dịch trên các phương tiện thông tin đại chúng từ Trung ương đến cơ sở nhằm cổ vũ mạnh mẽ phong trào tình nguyện, góp phần cho thành công của Chiến dịch. 
3. Công tác tổ chức thực hiện phải có sự phối hợp giữa các đội thanh niên tình nguyện với địa phương tiếp nhận các hoạt động tình nguyện. 

4. Chú trọng tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện mang tính chuyên sâu, có trình độ về cơ sở tham gia hoạt động tình nguyện. 

(Xin gửi kèm bảng tổng hợp báo cáo số liệu)
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