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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

“Tài liệu Hội nghị Giao ban trực tuyến

công tác đoàn và phong trào TTN 2012”

	Hà Nội, ngày 25 tháng 11 năm 2012


BÁO CÁO

Công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, 
nhiệm kỳ 2012 - 2017

-------
Thực hiện Kế hoạch số 298 KH/TWĐTN ngày 14/7/2011 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc tổ chức đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn báo cáo công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, cụ thể như sau:

1. Chuẩn bị Văn kiện và các văn bản của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
1.1. Dự thảo Văn kiện Đại hội

Dự thảo văn kiện Đại hội được Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX chủ động chuẩn bị sớm qua nhiều lần tiếp thu, chỉnh sửa, đã được Ban Bí thư Trung ương Đảng cho ý kiến và hoàn thiện. Hiện nay, Báo cáo chính trị đang được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trên các báo, phương tiện truyền thông và tiếp tục lấy ý kiến góp ý để hoàn thiện hơn.
Quá trình chuẩn bị dự thảo các văn kiện đã qua các bước cụ thể gồm:

- Tháng 6/2011, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã thông qua Đề cương những vấn đề cần nghiên cứu để xây dựng Dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khoá IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn. Trên cơ sở đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức 17 hội nghị lấy ý kiến của 39 tỉnh, thành đoàn trong cả nước về những vấn đề cốt lõi của các văn kiện, như: Chủ đề của Đại hội; đánh giá kết quả công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ vừa qua; mục tiêu, phương hướng công tác nhiệm kỳ 2012 - 2017; đã tổ chức lấy ý kiến cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên trong một số đối tượng (học sinh, sinh viên, công nhân,…) tại Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh.

- Tháng 12/2011, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã thông qua dự thảo Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khoá IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và dự thảo Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung, ban hành hướng dẫn việc thảo luận, lấy ý kiến góp ý tại đại hội đoàn cấp cơ sở và cấp huyện.

- Từ tháng 3/2012 đến tháng 5/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức hội nghị lấy ý kiến các đồng chí Bí thư thứ nhất, Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đoàn các thời kỳ; gửi văn bản lấy ý kiến các đồng chí cựu cán bộ đoàn; tổ chức các hội nghị lấy ý kiến trong học sinh, sinh viên, trí thức trẻ, cán bộ công chức trẻ, lực lượng vũ trang, văn nghệ sỹ trẻ và phóng viên báo chí viết về công tác thanh niên. 

- Tháng 6/2012, Ban Chấp hành Trung ương Đoàn đã xem xét tổng hợp ý kiến thảo luận tại cấp cơ sở, cấp huyện và các đối tượng thanh niên, quyết định sửa đổi dự thảo văn kiện và ban hành hướng dẫn thảo luận, lấy ý kiến tại đại hội đoàn cấp tỉnh.

- Tháng 10/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tiếp tục lấy ý kiến các đồng chí nguyên lãnh đạo của Đoàn các thời kỳ, đồng thời tổng hợp các ý kiến góp ý tại đại hội Đoàn cấp tỉnh, hoàn thiện văn kiện trình Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tại kỳ họp lần thứ 14 (ngày 30 - 31/10/2012).
- Tháng 11/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tiếp thu ý kiến của Ban Chấp hành lần thứ 14, hoàn thiện dự thảo báo cáo Ban Bí thư Trung ương Đảng, công bố dự thảo văn kiện trên các phương tiện thông tin đại chúng, đồng thời in ấn dự thảo văn kiện phục vụ Đại hội. 
1.2. Các văn bản khác
 Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tiếp thu, hoàn thiện các dự thảo văn bản được Ban Chấp hành cho ý kiến tại kỳ họp thứ 13, 14 gồm: Đề án Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Đề án đại biểu Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Đề án Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X; Báo cáo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn và Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung; Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX, nhiệm kỳ 2007 - 2012; Chương trình Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X…
Về các tham luận tại Đại hội, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã triển khai đặt bài tham luận của 22 ban, bộ, ngành đoàn thể Trung ương; các tỉnh, thành ủy, cơ quan Trung ương các tổ chức chính trị - xã hội; đặt 88 bài tham luận về các chủ đề liên quan đến công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của 55 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. 
Tính đến thời điểm hiện tại, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã nhận được 12 tham luận của các bộ, ngành gồm: Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội; Bộ Giao thông vận tải; Đảng ủy ngoài nước; Hội Cựu Chiến binh; Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam; Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Bộ Khoa học và Công nghệ; Bộ Kế hoạch và Đầu tư; Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam; Ủy ban Dân tộc; Bộ Công an; Bộ Tư pháp.  Nhận được 64 tham luận của 43/55 đơn vị (các đơn vị chưa gửi tham luận: Đắk Nông, Vĩnh Phúc, Bạc Liêu, Quảng Ngãi, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Đoàn Thanh niên Bộ Công An, Đoàn Khối Các cơ quan Trung ương, Hội Thầy thuốc trẻ, Ban Thanh niên Quân Đội, Cần Thơ, An Giang, Thừa Thiên Huế, Trung tâm Thanh thiếu niên Miền Nam, Thanh niên Việt nam ở nước ngoài).
Về tâm thư gửi Đại hội, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã nhận được 385 tâm thư của đại biểu từ 49 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; nhận được 04 thư gửi Đại hội và tuổi trẻ cả nước của các giáo sư, người nổi tiếng.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành công văn số 1990/TWĐTN ngày13/11/2012 đôn đốc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc tiếp tục gửi tham luận và tâm thư tại Đại hội. Nhìn chung, công tác nội dung của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đã đảm bảo tiến độ và chất lượng.
2. Chuẩn bị đề án đại biểu và phân bổ đại biểu Đại hội

Được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ 13 đã thông qua Đề án đại biểu Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, theo đó, Đại hội sẽ có 1.000 đại biểu chính thức, bao gồm:

Đại biểu đương nhiên: Uỷ viên BCH Trung ương Đoàn khóa IX (tính đến thời điểm hiện nay là 108 đại biểu).

Đại biểu chỉ định (không quá 5%): 50 đại biểu.

Đại biểu do các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc bầu: 842 đại biểu.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã có quyết định phân bổ số lượng, cơ cấu các đoàn đại biểu để thực hiện việc bầu đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc tại các đại hội Đoàn cấp tỉnh, theo đó, đoàn đại biểu có số lượng đại biểu bầu đông nhất là 35 đại biểu (Thành phố Hồ Chí Minh), 02 đoàn đại biểu có số lượng đại biểu bầu ít nhất là 10 đại biểu (Bạc Liêu, Kon Tum). Tính đến thời điểm hiện tại, tất cả các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc hoàn thành việc tổ chức Đại hội đã gửi danh sách đoàn đại biểu của địa phương, đơn vị dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 

* Đại biểu mời: các đồng chí lãnh đạo và nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; lãnh đạo của các ban, bộ, ngành, đoàn thể ở Trung ương và lãnh đạo một số địa phương; đại diện Mẹ Việt Nam Anh hùng, các Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động, nhân sỹ, trí thức và văn nghệ sỹ tiêu biểu; đại diện cán bộ Đoàn các thế hệ; đại diện thanh thiếu niên tiên tiến trong các lĩnh vực; đại diện các cơ quan báo chí, truyền hình ở Trung ương và Hà Nội.

3. Chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khoá X, nhiệm kỳ 2012 - 2017

3.1. Rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, giai đoạn 2012 - 2017

Để chuẩn bị trước một bước về nhân sự của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, tháng 2/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã xây dựng kế hoạch rà soát, điều chỉnh và bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2012 - 2017. Trên cơ sở đó, tháng 6/2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã có quyết định phê duyệt quy hoạch chức danh Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn gồm 76 đồng chí và trình Ban Tổ chức Trung ương Đảng phê duyệt quy hoạch chức danh Bí thư BCH Trung ương Đoàn gồm 21 đồng chí, chức danh Bí thư thứ nhất BCH Trung ương Đoàn gồm 03 đồng chí.
3.2. Triển khai công tác giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 - 2017
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã trình Ban Chấp hành Trung ương Đoàn cho ý kiến và ban hành Đề án Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X. Tiếp đó, đã ban hành các văn bản để triển khai công tác giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X: Kế hoạch số 446 KH/TWĐTN ngày 14/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X; Kế hoạch 447 KH/TWTĐTN ngày 14/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn  giới thiệu nhân sự của cơ quan Trung ương Đoàn tham gia Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X.
Các nội dung công việc theo Kế hoạch số 446 KH/TWĐTN đã được triển khai đúng tiến độ và quy định. 

4. Các nội dung khác

4.1. Thời gian Đại hội: Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã nghiên cứu và trình Ban Chấp hành Trung ương Đoàn chương trình Đại hội Đoàn toàn quốc với thời gian diễn ra trong 3,5 ngày. Thời gian cụ thể từ sáng ngày 11/12 đến sáng ngày 14 tháng 12 năm 2012 (Ban Tổ chức Đại hội đón tiếp đại biểu từ 14h00 ngày 10/12/2012). Bao gồm các phiên chính: làm việc toàn thể tại Hội trường; thảo luận tại các Trung tâm; đối thoại với Thường trực Chính phủ.

4.2. Địa điểm: Trung tâm Hội nghị Quốc gia Mỹ Đình, Hà Nội.

4.3. Công tác tuyên truyền về Đại hội 

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Kế hoạch tuyên truyền về Đại hội, phát động cuộc thi sáng tác biểu trưng, áp phích chào mừng Đại hội và đến nay đã có biểu trưng, áp phích để thực hiện tuyên truyền ở tất cả các tỉnh, thành; ban hành Hướng dẫn tuyên truyền về đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Các báo chí trong hệ thống Đoàn đã có các chuyên trang, chuyên mục phản ánh tình hình, kết quả, không khí đại hội cấp cơ sở và hướng tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Nét mới trong công tác tuyên truyền năm nay là Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện chủ trương tuyên truyền thông qua các hành động do Đoàn tổ chức thực hiện ở các cấp, các lĩnh vực, các địa bàn với nội dung thiết thực, có chiều sâu, gắn với những nội dung thảo luận, quyết định tại Đại hội.

4.4. Công tác hậu cần của Đại hội

Công tác chuẩn bị hậu cần cho Đại hội được tiến hành khẩn trương, chu đáo, đảm bảo yêu cầu và tiến độ đề ra. 

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã chỉ đạo các Tiểu ban, các ban, đơn vị có liên quan xây dựng tổng dự toán kinh phí, dự toán kinh phí cụ thể của từng Tiểu ban của Đại hội và kế hoạch huy động kinh phí tài trợ; thành lập các Tổ thuộc Tiểu ban Hậu cần phụ trách các mảng công việc. Hiện nay, đã ký hợp đồng chính thức thuê địa điểm tổ chức Đại hội (Trung tâm Tổ chức Hội nghị Quốc gia); nơi ăn, nghỉ của đại biểu (Khách sạn La Thành, Khăn Quàng Đỏ, Kim Liên); xe đưa đón đại biểu và các điều kiện cần thiết khác. Công tác vận động nguồn lực tổ chức Đại hội đã được triển khai tích cực và có hiệu quả.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn trân trọng báo cáo.
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