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Kính gửi: 
Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn
Thực hiện Chương trình Công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016, nhằm đồng hành, hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế. Ban Bí thư Trung ương Đoàn dự kiến ký kết Chương trình phối hợp toàn diện với tập đoàn Vingroup thông qua Công ty Đầu tư Phát triển Sản xuất Nông nghiệp VinEco (“VinEco”). Bước đầu, qua rà soát hồ sơ, VinEco đã lựa chọn thẩm định được 75 mô hình thanh niên phù hợp với tiêu chuẩn của Chương trình, trong đó ưu tiên các gương thanh niên đã được nhận giải thưởng Lương Định Của từ năm 2006 đến 2016. 
Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn (đơn vị thường trực giải thưởng Lương Định Của) trân trọng đề nghị các tỉnh, thành đoàn triển khai, thông báo gửi bản đăng ký hợp tác sản xuất nông sản sạch tới hộ gia đình thanh niên theo danh sách gửi kèm đồng thời phối hợp khảo sát, thẩm định các cơ sở sản xuất của các ứng viên đã được lựa chọn. (bản đăng ký + danh sách cụ thể đính kèm)
Bản đăng ký hợp tác đề nghị gửi về qua Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, số 62 Bà Triệu, Hà Nội trước ngày 28/9/2016, bản mềm gửi qua địa chỉ email: nguyettwd@gmail.com.

Mọi thông tin chi tiết, xin liên hệ đồng chí Vũ Thị Minh Nguyệt, Chuyên viên Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn, ĐT: 04.6263.1999 (máy lẻ 505)/ 0989.977.715.

Trân trọng cảm ơn.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu TNNT, VP.
	TRƯỞNG BAN
(đã ký)
Ngô Văn Cương


DANH SÁCH

CÁC TỈNH, THÀNH ĐOÀN THAM GIA GIAN HÀNG TRIỂN LÃM

