	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***

Số: 631 /TWĐTN
“V/v báo cáo dự kiến các hoạt động ATGT năm 2012”
	 Hà Nội, ngày  4   tháng 5 năm 2012


Kính gửi: Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc
Hưởng ứng Năm An toàn giao thông 2012, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia sẽ phối hợp tổ các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông tại các tỉnh, thành phố. Nhằm triển khai hiệu quả việc phối hợp tổ chức các hoạt động, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Gửi Chương trình phối hợp giữa Tỉnh, Thành đoàn, Ban An toàn giao thông Tỉnh, Thành phố và Sở Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2012 – 2017; Chương trình phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh, thành phố năm 2012.
2. Báo cáo về dự kiến các hoạt động an toàn giao thông năm 2012:

- Dự kiến các hoạt động lớn về an toàn giao thông sẽ triển khai cấp tỉnh, thành phố năm 2012 (Tên hoạt động, thời gian, địa điểm dự kiến).
- Báo cáo số liệu mô hình “Cổng trường an toàn”/ tổng số trường; số liệu mô hình “Điểm giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn”/ tổng số điểm và số liệu mô hình “Bến đò ngang an toàn” do đơn vị đã triển khai đang hoạt động.
- Đăng ký tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ tuyên truyền viên nòng cốt (Thời gian, địa điểm dự kiến, số lượng) để Trung ương đề nghị Công ty Honda Việt Nam hỗ trợ.
Chương trình và báo cáo gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Trung ương Đoàn, số 64 Bà Triệu – Hoàn Kiếm – Hà Nội) trước ngày 30/5/2012. Thông tin chi tiết xin liên hệ đồng chí Hoàng Đức Thuận – Chuyên viên Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Trung ương Đoàn, điện thoại 04. 62631973, 0982.755258. 
Trân trọng cảm ơn!
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Ủy ban ATGTQG (để b/c);

- Công ty Honda Việt Nam (để p/h);

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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