   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG                   Hà Nội, ngày 7 tháng 9 năm 2012

                        ***

           Số:  1477  /TWĐTN
   “Về một số nội dung liên quan công tác 

  đại biểu Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”

Kính gửi: - Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

                  - Các đại biểu tham dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X

Nhằm chuẩn bị tốt công tác phục vụ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc và đại biểu tham dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X thực hiện một số nội dung công việc sau:
1. Viết tâm thư (thư gửi Đại hội)
1.1. Yêu cầu
- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai và hướng dẫn các thành viên trong đoàn đại biểu viết tâm thư (thư gửi Đại hội) với nội dung theo gợi ý tại mục (1.3) dưới đây.

- Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc, các đại biểu viết tâm thư gửi Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
- Ban Thường vụ Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc tập hợp tâm thư của đại biểu gửi về Văn phòng Trung ương Đoàn trước ngày 31/10/2012 theo địa chỉ: Văn phòng Trung ương Đoàn, số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội. (Liên hệ đồng chí Nguyễn Quốc Huy, Phó trưởng phòng Tổng hợp – Thi đua, Văn phòng Trung ương Đoàn, điện thoại: 04 62631693 – 0977226985; Email: vanphongtwd@gmail.com, daihoi10@doantn.vn).
1.2. Đối tượng viết tâm thư: Tất cả đại biểu được bầu chọn hoặc chỉ định dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
1.3. Nội dung tâm thư: Nội dung tâm thư có thể đề cập một hoặc một số vấn đề mà đại biểu tâm đắc nhất mong muốn được gửi đến hiến kế cho Đại hội. Có thể dựa trên một số gợi ý như sau:
- Mục tiêu, lý tưởng cách mạng; truyền thống cách mạng và vấn đề giữ gìn, phát huy truyền thống; các nội dung, giải pháp bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống, các giá trị đạo đức tốt đẹp của dân tộc và vai trò của thanh niên.

- Vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Đề xuất, kiến nghị với Đảng và Nhà nước về các chủ trương chăm lo, đáp ứng các nhu cầu chính đáng của thanh niên trong học tập, nghề nghiệp và việc làm, vui chơi, giải trí; về phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của đất nước.

- Góp ý, hiến kế các giải pháp để Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp xây dựng, củng cố tổ chức vững mạnh, làm tốt công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, pháp luật; tổ chức có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng; phát huy vai trò đồng hành, chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của thanh niên.
- Những vấn đề khác đại biểu quan tâm.
1.4. Hình thức viết tâm thư: Tâm thư gửi Đại hội có thể đánh máy hoặc viết tay, được trình bày rõ ràng bằng tiếng Việt và có độ dài 01 đến 02 trang giấy A4 (700 – 1.500 từ). Khuyến khích tâm thư viết tay, trường hợp đánh máy, vui lòng sử dụng Font Unicode cỡ chữ 14.
2. Hoàn thành hồ sơ, thủ tục đại biểu

2.1. Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc: hướng dẫn các thành viên trong đoàn đại biểu của đơn vị tham dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cung cấp thông tin trích ngang lí lịch theo mẫu M7 và tổng hợp thông tin đoàn đại biểu của đơn vị theo mẫu M8 đính kèm.

2.2. Các đại biểu tham dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X: Trên cơ sở hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc, các đại biểu cung cấp thông tin cá nhân theo mẫu M7, ảnh 3x4 (03 ảnh màu và 01 file ảnh) gửi Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh để tổng hợp chung gửi Tiểu ban Nhân sự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

2.3. Yêu cầu về thủ tục hồ sơ đại biểu

- Thông tin trích ngang của đại biểu có đóng dấu giáp lai của Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh giữa ảnh (ảnh 1) và tờ thông tin.

- Bảng tổng hợp thông tin của đoàn đại biểu có xác nhận của Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh.
- Hồ sơ Đoàn đại biểu được gửi qua đường văn thư và qua Email về Ban Tổ chức Trung ương Đoàn trước ngày 31/10/2012 theo địa chỉ: Ban Tổ chức Trung ương Đoàn, số 62, Bà Triệu, Hoàn Kiếm Hà Nội. (Liên hệ đồng chí Phạm Hoàng Hải, Chuyên viên Ban Tổ chức Trung ương Đoàn. Điện thoại: 04 62702602, 093 2631931).
Các đoàn đại biểu tổng hợp file ảnh  của các thành viên và các tài liệu liên quan đến công tác đại biểu trong 01 Folder riêng gửi về địa chỉ email: daihoi10@gmail.com để tổng hợp chung và tiến hành in thẻ cho đại biểu.

Căn cứ các nội dung trên, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc và các đại biểu tham dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X triển khai thực hiện.
TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

   CHÁNH VĂN PHÒNG

Nơi nhận:

- Như trên;

- BBT TW Đoàn (để b/c);

- Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo,

  Văn phòng TW Đoàn;

- Lưu VP, BTC.    
        Nguyễn Long Hải
