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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  67  HD/TWĐTN
	Hà Nội, ngày  25  tháng  11 năm 2011


HƯỚNG DẪN
Bình xét và công nhận “Công trình thanh niên” năm 2011

---------------------

Thực hiện Chương trình công tác của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, nhằm thống nhất quy trình đánh giá, bình xét và giới thiệu công trình thanh niên (CTTN) năm 2011, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh hướng dẫn một số nội dung cụ thể như sau:
I. NỘI DUNG CÔNG TRÌNH

1. Theo nhiệm vụ

CTTN tập trung vào những khâu yếu, việc khó, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chuyên môn, kế hoạch sản xuất kinh doanh chung của đơn vị, doanh nghiệp và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh của địa phương. 

- Đối với thanh niên nông thôn: 
Các công trình tham gia xây dựng nông thôn mới như: xây dựng hệ thống giao thông nông thôn, hệ thống kênh mương, thủy lợi nội đồng; xây dựng điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi và nhân dân; phòng chống thiên tai dịch bệnh; bảo vệ môi trường, dòng sông quê hương; tu sửa các công trình, di tích lịch sử văn hóa, nghĩa trang liệt sỹ; xây dựng nhà nhân ái; phát triển kinh tế, chuyển giao ứng dụng khoa học công nghệ tiên tiến vào sản xuất, nuôi trồng.
- Đối với thanh niên công nhân: 
Đảm nhận các đề tài, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, kiểu dáng nâng cao chất lượng sản phẩm, chất lượng phục vụ; xây dựng mô hình tổ chức quản lý, điều hành, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh; công trình xây dựng đơn vị xanh, sạch, đẹp, xây dựng văn hóa doanh nghiệp.

- Đối với thanh niên đô thị: 
Tham gia quản lý xây dựng đô thị, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội; an toàn giao thông; xây dựng tuyến phố văn minh sạch đẹp; đoạn đường thanh niên tự quản; bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị; chăm lo và đảm bảo an sinh xã hội cho các đối tượng trên địa bàn đô thị.
- Đối với thanh niên trường học:
 Thực hiện các đề tài khoa học, sáng kiến, cải tiến nâng cao chất lượng dạy và học; các công trình nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho học sinh, sinh viên và giáo viên.

- Đối với thanh niên công chức, viên chức: 
Thực hiện đề tài khoa học, CTTN tham gia cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của cơ quan, đơn vị; xây dựng công sở văn minh, hiện đại, xây dựng hình ảnh người công chức trẻ tiêu biểu, phát huy khả năng của cán bộ công chức trẻ tham gia hỗ trợ, giúp đỡ nhân dân; các công trình phúc lợi, vì cộng đồng.

- Đối với thanh niên lực lượng vũ trang:
Ứng dụng công nghệ hiện đại trong bảo quản vũ khí, khí tài, nâng cao chất lượng sẵn sàng chiến đấu; CTTN nâng cao đời sống của cán bộ, chiến sỹ; các công trình giúp đỡ các địa phương, đơn vị kết nghĩa. CTTN tham gia đảm bảo trật tự, an toàn xã hội, đấu tranh phòng chống tội phạm; tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên và nhân dân.

2. Theo các chương trình công tác của Đoàn

CTTN gắn với các hoạt động như: bảo vệ môi trường, dòng sông quê hương; xây dựng nông thôn mới; xây dựng văn minh đô thị; cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”; chương trình “Khi tổ quốc cần”; CTTN vì an sinh xã hội, hỗ trợ các huyện nghèo, xã nghèo; xây nhà nhân ái cho người nghèo, gia đình chính sách; xây dựng các điểm truy cập Internet cho thanh thiếu niên; chương trình hỗ trợ sáng kiến, ý tưởng sáng tạo của thanh niên; hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp, việc làm; các công trình, dự án xây dựng điểm vui chơi, các thiết chế văn hóa cho thanh thiếu nhi…

II. TIÊU CHÍ CHUNG CỦA CTTN

1. CTTN phải do tổ chức Đoàn, Hội đăng ký đảm nhận, chịu trách nhiệm thực hiện; phù hợp với yêu cầu, mục tiêu, nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; được cấp có thẩm quyền giao cho tổ chức Đoàn, Hội đảm nhận theo đúng thủ tục quy định. 

2. Tuân thủ nghiêm các quy định về an toàn trong lao động, vệ sinh môi trường; đảm bảo tiến độ và chất lượng; được cấp có thẩm quyền nghiệm thu theo quy định. 
3. Số lượng đoàn viên thanh niên thuộc tổ chức Đoàn, Hội tại địa phương, đơn vị tham gia chiếm trên 70% số lượng lao động trực tiếp thực hiện trong CTTN. 
4. CTTN được bình xét dựa trên các chỉ tiêu và đánh giá hiệu quả như sau:

a. Công trình mang tính đột phá, thể hiện sự sáng tạo và tính xung kích của đoàn viên, thanh niên cơ sở, địa phương trong việc giải quyết những khâu yếu, việc khó, việc mới trong lao động sản xuất. Sáng tạo nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm, mang lại giá trị kinh tế cao, đồng thời tạo được kinh phí hoạt động của Đoàn; làm lợi cho nhà nước, địa phương, đơn vị, đảm bảo an ninh chính trị địa phương.

b. Công trình góp phần bảo tồn, gìn giữ và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc, có tính giáo dục cao, tạo được hiệu ứng lan tỏa sâu rộng, mang lại hiệu quả cao cho công tác tuyên truyền giáo dục của Đoàn.

c. Công trình được xây dựng, thực hiện để hưởng ứng các phong trào, cuộc vận động của Đoàn các cấp, huy động được sự tham gia tích cực của Đoàn viên thanh niên cơ sở, địa phương, góp phần thực hiện thành công các phong trào, cuộc vận động; đồng thời nâng cao vị thế của tổ chức Đoàn tại địa phương, đơn vị.

d. CTTN được thêm điểm khuyến khích khi tổ chức được các phong trào thi đua, các hoạt động VHVN – TDTT trên công trình; tổ chức các buổi lễ kết nạp đoàn viên, kết nạp đảng viên; các buổi sinh hoạt Đoàn, Hội; thu hút tập hợp đoàn viên, thanh niên góp phần xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn tại địa phương, đơn vị.

5. Các CTTN được Trung ương Đoàn bình xét danh hiệu “ CTTN tiêu biểu toàn quốc” ngoài những tiêu chí bắt buộc như trên, phải được Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành hoặc cấp có thẩm quyền công nhận giá trị kinh tế hoặc ý nghĩa chính trị, văn hóa- xã hội, an ninh, quốc phòng. 
III. QUY TRÌNH BÌNH XÉT, CÔNG NHẬN CTTN

1. Thẩm quyền công nhận CTTN

CTTN cấp nào do Đoàn cấp đó công nhận, cụ thể sau:

- CTTN tiêu biểu toàn quốc: Do Ban Bí thư Trung ương Đoàn công nhận.

- CTTN cấp tỉnh: Do Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh công nhận.

- CTTN cấp huyện: Do Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện công nhận.

- CTTN cấp cơ sở: Do Ban Thường vụ (hoặc BCH Đoàn) Đoàn cấp cơ sở công nhận.

2. Quy trình công nhận

2.1. CTTN tiêu biểu toàn quốc:
Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc lựa chọn ít nhất 01 công trình tiêu biểu nhất của địa phương, đơn vị gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị) trước ngày 10/12. Ban Bí thư Trung ương Đoàn căn cứ vào tiêu chí chung và các tiêu chí cụ thể như: trị giá công trình, giá trị làm lợi, sáng kiến được áp dụng trong quá trình đảm nhận công trình, số lượng đoàn viên thanh niên tham gia để xét chọn “Công trình thanh niên tiêu biểu toàn quốc”.

2.2. CTTN cấp tỉnh, huyện, cơ sở: 
Việc công nhận CTTN cấp tỉnh, huyện, cơ sở do Đoàn thanh niên cấp tỉnh hướng dẫn thực hiện.
3. Hồ sơ đăng ký 

Hồ sơ đăng ký CTTN gồm có:

- Văn bản đề nghị công nhận CTTN của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đoàn cấp đăng ký thực hiện công trình.

- Báo cáo kết quả đảm nhận CTTN, có ý kiến xác nhận của cấp ủy hoặc lãnh đạo địa phương, đơn vị.

- Văn bản giao nhiệm vụ triển khai công trình cho Đoàn đảm nhận thực hiện của địa phương, đơn vị quản lý công trình.

- Báo cáo kết quả thẩm định của bộ phận thẩm định công trình.

- Các hình thức khen thưởng các cấp (nếu có).

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Tỉnh,Thành đoàn và Đoàn trực thuộc nghiên cứu, tổ chức triển khai thực hiện. Mọi chi tiết trao đổi qua Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương  Đoàn, điện thoại 62631792; Fax: 62631914; Email: sangtaotre09@yahoo.com.
	Nơi nhận:
- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn,

 đoàn trực thuộc;

- Các ban phong trào TW Đoàn;

- Lưu VP, CNĐT.
	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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