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HƯỚNG DẪN
Xây dựng các mô hình, đội hình thanh niên 

tham gia bảo đảm an toàn giao thông 

-----------------
Thời gian qua, các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ Việt Nam tham gia tuyên truyền pháp luật và bảo đảm trật tự an toàn giao thông đã trở thành một nhiệm vụ quan trọng trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, trong đó việc xây dựng, củng cố, duy trì và thành lập mới các mô hình, đội hình của thanh niên đã thu được nhiều kết quả, góp phần quan trọng trong việc giảm thiểu ùn tắc giao thông và tai nạn giao thông tại các địa phương, đơn vị.

Để thống nhất trong công tác chỉ đạo và giúp các địa phương tiếp tục triển khai có hiệu quả, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn xây dựng các mô hình, đội hình thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông, cụ thể như sau:

I. NỘI DUNG.

1. Tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông:
- Đơn vị thành lập và quản lý: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp xã, cấp huyện và tương đương.
- Thành phần tham gia: Đoàn viên, thanh niên có hiểu biết các quy định của pháp luật về giao thông, có tinh thần tình nguyện, có sức khỏe và khả năng tuyên truyền, vận động. Mỗi tổ, đội, nhóm có từ 03 đoàn viên, thanh niên trở lên.
 - Hình thức hoạt động: 


+ Tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông và hỗ trợ người tham gia giao thông.

+ Giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông.


+ Tham gia cung cấp thông tin về tình hình giao thông tại địa bàn.

+ Đề xuất các giải pháp thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự an toàn giao thông.


- Trang bị phục vụ hoạt động: Áo thanh niên Việt Nam, mũ tai bèo, Cờ đuôi nheo màu vàng, còi, loa tay, băng đỏ, trang thiết bị cứu thương …

2. Mô hình “Đoạn đường thanh niên tự quản”:

- Đơn vị đăng ký đảm nhận: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các phường, xã và thị trấn đăng ký với chính quyền địa phương để gắn biển mô hình.

- Địa điểm: Trên các tuyến phố, ngõ phố, ưu tiên nơi đông người.


- Hoạt động của tổ chức Đoàn tại mô hình:


+ Tham gia tuyên truyền, vận động người dân nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông, nhất là chống vi phạm quy định về hành lang giao thông.
+ Tham gia tuyên truyền, vận động giữ gìn vệ sinh môi trường xây dựng khu phố văn minh, xanh, sạch, đẹp. 
+ Tham gia tu sửa đường giao thông.
+ Duy trì hoạt động của tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

3. Mô hình “Cổng trường an toàn”:

- Đơn vị đăng ký đảm nhận: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các trường THPT, chuyên nghiệp và dạy nghề, đại học, cao đẳng. Khuyến khích các liên đội khối   trường trung học cơ sở và tiểu học đăng ký xây dựng.


- Hoạt động chính của mô hình:


+ Tổ chức các hoạt động truyền thông về an toàn giao thông thông qua các cuộc thi tìm hiểu, tọa đàm thanh niên, pano trực quan.

+ Phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp trong giờ sinh hoạt dưới cờ.

+ Vận động thanh niên, học sinh ký cam kết không vi phạm pháp luật về an toàn giao thông và thực hiện văn hóa giao thông; vận động hạn chế sử dụng mô tô, xe máy đến trường.

+ Phối hợp với chính quyền địa phương giải tỏa vi phạm hành lang giao thông tại khu vực cổng trường.
+ Thành lập và duy trì hoạt động của các tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường trong giờ cao điểm.
4. Mô hình “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn”:
- Địa điểm triển khai: Tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát. 
- Đơn vị đăng ký đảm nhận: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các phường, xã và thị trấn đăng ký với chính quyền địa phương để gắn biển mô hình.

- Hoạt động của mô hình:

+ Tại đó có các hoạt động của Đoàn tham gia cảnh báo giao thông khi có các chuyến tầu chạy qua.

+ Tuyên truyền không vi phạm hành lang an toàn đường sắt, tuyên truyền chống ném đá lên các đoàn tàu. 


5. Mô hình “Bến đò an toàn”:

- Địa điểm triển khai: Tại các bến đò ngang, bến khách ngang sông.

- Đơn vị đăng ký đảm nhận: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các phường, xã và thị trấn phối hợp với các chủ đò đăng ký với chính quyền địa phương để gắn biển mô hình.


- Hoạt động của thanh niên tại mô hình:

+ Đội thanh niên tình nguyện tham gia tổ chức các hoạt động trong giờ cao điểm có học sinh đi đò đến trường và tan trường như hướng dẫn mặc áo phao hoặc sử dụng thiết bị cứu sinh; nhắc nhở các chủ đò và người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn chở đò; ứng cứu khi tai nạn xảy ra. 
+ Tổ chức  tuyên truyền Luật Giao thông đường thủy nội địa cho người dân khu vực bến đò, nhất là các em thiếu nhi tại các trường học. Tham gia tu sửa, bảo dưỡng, bảo quản phương tiện, thiết bị và xây dựng hạ tầng khu vực bến đò. 


+ Vận động thanh niên và các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng của mô hình: Đường lên, xuống bến được đổ bê tông, có cầu cho người, phương tiện lên xuống an toàn, thuận lợi, có nơi neo buộc phương tiện chắc chắn, nếu bến được phép chở ô tô thì đường lên xuống phải đảm bảo theo tiêu chuẩn của bến phà. Khu vực chờ đò có ghế để ngồi, có nội quy và biển tuyên truyền về các quy định an toàn trong khi hoạt động, có đèn chiếu sáng nếu hoạt động ban đêm.
 
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Phối hợp với Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia, Bộ Giao thông Vận tải, Bộ Công an, Bộ Giáo dục và Đào tạo để chỉ đạo, hướng dẫn, hỗ trợ, kiểm tra đánh giá kết quả hoạt động các mô hình.
- Tổ chức bình xét để tuyên dương các mô hình, đội hình thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông tiêu biểu chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (dự kiến tháng 12/2012 theo kế hoạch riêng).
- Tổng kết hoạt động các mô hình cùng với các hoạt động của Đoàn hưởng ứng Năm An toàn giao thông quốc gia năm 2012, định hướng hoạt động của các mô hình trong thời gian tiếp theo. 
- Giao Ban Thanh niên trường học chủ trì tham mưu đôn đốc, theo dõi và định hướng hoạt động của mô hình “Cổng trường an toàn” tại các trường khối trung học phổ thông và các trường chuyên nghiệp và dạy nghề, đại học, cao đẳng; Ban Công tác thiếu nhi chủ trì tham mưu vận động xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn” tại các liên đội khối trung học cơ sở và tiểu học.

- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên làm thường trực tham mưu triển khai thực hiện hướng dẫn này.
2. Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập các mô hình và đội hình, tổ chức các hoạt động của mô hình và lưu trữ các hình ảnh, video clip các hoạt động để phục vụ công tác truyền thông và tham dự bình chọn các mô hình tiêu biểu các cấp. Khuyến khích các địa phương xây dựng các mô hình khác theo thực tế.

- Phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo, Ban An toàn giao thông và các ngành để chỉ đạo, hỗ trợ xây dựng các mô hình, đội hình thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Chú ý quan tâm huy động các nguồn lực để hỗ trợ kinh phí hoạt động của mô hình, đội hình; tổ chức tập huấn phục vụ hoạt động của các mô hình, đội hình.
- Lựa chọn, giới thiệu các mô hình, đội hình tiêu biểu của địa phương, đơn vị để tham dự bình xét các mô hình, đội hình thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông toàn quốc.

-  Báo cáo kết quả triển khai cùng với kết quả các hoạt động của Đoàn hưởng ứng Năm An toàn giao thông quốc gia năm 2012 về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên, số 64 Bà Triệu, Hà Nội trước ngày 30/11/2012.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện, thông tin chi tiết đề nghị liên hệ với  Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Trung ương Đoàn, điện thoại 0463631973, email: hoangthuanhn@yahoo.com.vn ./.
	Nơi nhận:

- Ban Dân vận TW Đảng ﴾để b/c);

- Ủy ban TW MTTQ Việt Nam (để b/c);

- UBATGT Quốc gia (để b/c);

- Văn phòng UBATGT Quốc gia (để p/h);

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Các ban phong trào của Trung ương Đoàn;

- Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 

- Các Báo, Tạp chí của Đoàn, Hội;

- Lưu VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ 

(đã ký)
Nguyễn Mạnh Dũng
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