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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

BAN THANH NIÊN NÔNG THÔN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	***
	

	Số: 21-HD/TNNT
	Hà Nội, ngày 21 tháng 02 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Triển khai phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” năm 2018
-------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018; căn Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới” trình tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn hướng dẫn triển khai thực hiện Phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” năm 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cụ thể hóa Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2017 – 2022 và Phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; định hướng các Tỉnh, Thành đoàn triển khai thực hiện đảm bảo đồng bộ, thống nhất, đạt được các chỉ tiêu đề ra theo từng năm.
2. Phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” phải được triển khai sáng tạo, hiệu quả, nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, phát huy được sự sáng tạo của thanh niên, phù hợp với sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và thực tiễn tại địa phương.
II. VỀ NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI

1. Công tác thông tin, tuyên truyền
a) Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền các chủ trương, cơ chế, chính sách, các Nghị quyết mới của Đảng, Nhà nước, các văn bản, hướng dẫn của Ban chỉ đạo, các Bộ, Ban, Ngành Trung ương và của địa phương liên quan đến Chương trình xây dựng nông thôn mới.

- Tuyên truyền rộng rãi các chính sách về thu hút doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp nông thôn, chính sách liên quan đến hỗ trợ phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho thanh niên.

- Tuyên truyền về những thành quả đạt được, những bài học kinh nghiệm rút ra từ thực tiễn; tuyên truyền về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp triển khai thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2016 – 2020; tuyên truyền về nhiệm vụ năm 2018. Tuyên truyền về ứng dụng điện thoại “Thanh niên với nông nghiệp” để thanh niên biết, khai thác, sử dụng.
- Tuyên truyền, vận động thanh niên thay đổi tư duy trong sản xuất, kinh doanh, nâng cao chất lượng sản phẩm đạt giá trị lợi nhuận cao; chuyển từ sản xuất cá thể đơn lẻ sang liên kết, hợp tác mở rộng quy mô sản xuất; sản xuất gắn với bảo vệ môi trường và đạt tiêu chuẩn vệ sinh an toàn đối với sản phẩm nông nghiệp.
- Tuyên truyền về Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ I”,  Chương trình “Mỗi xã một sản phẩm”; tuyên truyền quảng bá các sản phẩm nông sản, các sản phẩm thương hiệu của thanh niên và địa phương.
- Tuyên truyền “Ba không” (Không lái xe khi đã uống rượu bia; không sản xuất, tiêu thụ thực phẩm không an toàn; không bạo lực gia đình) trong thanh niên nông thôn gắn với tham gia xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn.

- Tuyên truyền, phản ánh các tấm gương tập thể, cá nhân điển hình, các gương người tốt việc tốt trong triển khai Phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; tuyên truyền các cách làm hay, sáng tạo trong Chương trình xây dựng nông thôn mới của các cấp bộ đoàn.
b) Hình thức tuyên truyền
- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin, truyền thông: Tuyên truyền trên Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh, địa phương; tuyên truyền trên báo và trang thông tin điện tử của tỉnh; tuyên truyền trên các tờ tin, bản tin của tỉnh đoàn; tuyên truyền qua hệ thống phát thanh các địa phương; tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh của xã, các thôn, bản; tuyên truyền qua các trang mạng xã hội, như: Facebook, Zalo, YouTube ...
- Tuyên truyền thông qua các hoạt động văn hóa, nghệ thuật: Tổ chức các hội trại sáng tác các tác phẩm nghệ thuật, hội họa, nhiếp ảnh, thơ ca, hò vè ... về chủ đề xây dựng nông thôn mới và phổ biến rộng rãi đến thanh niên và nhân dân; lồng ghép các hoạt động liên hoan văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hội thi, hội diễn.
- Tuyên truyền trên các ấn phẩm: pano, khẩu hiệu, áp phích, tờ rơi, tờ gấp; tuyên truyền qua các hội nghị, hội thảo, đối thoại, tọa đàm.
- Tổ chức các hoạt động biểu dương, khen thưởng đối với các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tham gia xây dựng nông thôn mới.

2. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn
- Giao thông, thủy lợi: Huy động thanh niên tham gia xây dựng đường giao thông nông thôn, đường trục chính nội đồng, cầu dân sinh ở xã, thôn, bản; thắp sáng đường giao thông nông thôn; thực hiện mô hình “Đoạn đường thanh niên tự quản”; xây dựng hệ thống kênh mương thủy lợi nội đồng.
- Cơ sở vật chất văn hóa, nhà ở: Tham gia xây dựng, nhà văn hóa thôn, bản. Hỗ trợ nhân dân xây dựng nhà nhân ái, nhà tránh lũ; hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn xây dựng nhà khăn quàng đỏ; xây dựng, hỗ trợ hoặc nâng cấp các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.
- Nước sinh hoạt cho người dân: Huy động nguồn lực xây dựng mới và sửa chữa, nâng cấp công trình cấp nước tập trung nông thôn cho đồng bào dân tộc, vùng có khó khăn về nguồn nước và có cam kết bảo đảm hoạt động bền vững công trình cấp nước. Hỗ trợ các hộ nghèo, cận nghèo và gia đình chính sách xây dựng công trình nước sạch hợp vệ sinh.
- Cảnh quan môi trường nông thôn: Vận động thanh niên cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng; làm đẹp hệ thống hàng rào, cổng, xanh hóa đường bê tông nông thôn; vận động thanh niên triển khai các mô hình trồng hoa ven đường, đường hoa - cây xanh, “Làng xã xanh, sạch, đẹp”.
- Xây dựng các mô hình bảo vệ môi trường: Xây dựng Đội tuyên truyền viên bảo vệ môi trường cấp xã; mô hình “Giữ sạch cánh đồng quê hương”, thu gom bao bì thuốc bảo vệ thực vật trên cánh đồng; mô hình “Ngày Chủ nhật xanh” thu gom rác thải; mô hình “Biến điểm chân rác thành vườn hoa”…
- Tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm đối với thanh thiếu nhi, đồng thời theo dõi, phát giác, tố cáo các hành vi cố ý vi phạm các quy định của nhà nước về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

3. Tham gia phát triển kinh tế, sản xuất gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp, dịch chuyển cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập cho thanh niên
- Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong phát triển nông nghiệp, chế biến nông sản, thực phẩm sạch, vật liệu mới cho đoàn viên, thanh niên.

- Hỗ trợ đoàn viên, thanh niên mở rộng liên kết sản xuất, an toàn vệ sinh thực phẩm; kết nối với các doanh nghiệp để hỗ trợ đầu ra cho các sản phẩm nông nghiệp của thanh niên; tạo điều kiện khuyến khích đoàn viên, thanh niên đăng ký, xây dựng thương hiệu sản phẩm nông sản.

- Hỗ trợ thanh niên chuyển đổi, thành lập hợp tác xã theo Luật Hợp tác xã năm 2012; xây dựng và nhân rộng các mô hình hợp tác xã thanh niên hoạt động có hiệu quả. Phát triển các hình thức hợp tác, liên kết sản xuất, tiêu thụ nông sản theo chuỗi giá trị, kết nối với hệ thống tiêu thụ.
- Hỗ trợ thanh niên nông thôn nâng cao thu nhập, giúp người dân và thanh niên thoát nghèo bền vững; hỗ trợ tiếp cận các dịch vụ xã hội cơ bản, giảm tỷ lệ hộ nghèo do thanh niên làm chủ.
- Tổ chức các Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn” để tìm kiếm, hỗ trợ, phát triển ý tưởng sáng tạo, lựa chọn những bài thi tiêu biểu nhất tham gia cấp Trung ương.
- Tổ chức tuyên dương các gương thanh niên nông thôn tiêu biểu trong sản xuất, kinh doanh giỏi tại địa phương.
4. Tham gia xây dựng đời sống văn hoá ở nông thôn

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
- Tham gia bảo tồn, phát huy các di sản văn hóa phi vật thể của địa phương và dân tộc thông qua các cuộc thi, hội diễn, tôn vinh thanh thiếu nhi nông thôn trong bảo tồn, giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao giữa tổ chức Đoàn địa phương với thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học trên địa bàn.
- Đảm bảo điều kiện để thanh niên nông thôn tham gia xây dựng đời sống văn hóa, thể thao, tiếp cận đầy đủ các dịch vụ xã hội cơ bản, góp phần nâng cao mức hưởng thụ văn hóa và tham gia xây dựng đời sống văn hóa mới của đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Phát triển các loại hình câu lạc bộ gia đình trẻ, câu lạc bộ tiền hôn nhân, câu lạc bộ kỹ năng xã hội, câu lạc bộ sở thích; thành lập các tổ, trung tâm tư vấn pháp lý cung cấp kiến thức, thông tin về pháp luật, tình yêu, hôn nhân, gia đình, tệ nạn xã hội và cách phòng tránh trong thanh niên nông thôn …

- Các cấp bộ đoàn trên địa bàn tiếp tục duy trì hoạt động tại các điểm vui chơi giải trí cho trẻ em trên địa bàn dân cư. Tăng cường xây dựng, cải thiện tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè, trại hè cho trẻ em trên địa bàn khu dân cư. 

5. Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn

- Vận động đoàn viên, thanh niên đi đầu trong công tác đấu tranh phòng chống, ngăn ngừa, đẩy lùi các biểu hiện vi phạm trật tự an toàn xã hội, các tệ nạn xã hội địa bàn nông thôn. Phấn đấu đi đầu trong công tác bảo đảm an toàn về an ninh, trật tự xã hội và định hướng dư luận trong thanh niên nông thôn theo đúng quy định của pháp luật.

- Xây dựng các mô hình đảm bảo an toàn giao thông khu vực nông thôn như: Thành lập đội hình thanh niên tình nguyện đảm bảo an toàn giao thông, xây dựng các tuyến đường, đoạn đường “Thanh niên tự quản, đảm bảo an toàn giao thông”, xây dựng các mô hình kinh tế của thanh niên gắn với đảm bảo an ninh quốc phòng tại các khu vực xung yếu.

- Nâng cao nhận thức của thanh niên về Luật nghĩa vụ quân sự, pháp lệnh dân quân tự vệ, đảm bảo thực hiện đúng trách nhiệm của thanh niên với tổ quốc và hoàn thành các chỉ tiêu quốc phòng. Tổ chức các chương trình gặp mặt, tặng quà, động viên thanh niên lên đường nhập ngũ và đón nhận thanh niên hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương; tăng cường các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa Đoàn thanh niên các địa phương với các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân trên địa bàn.
- Chú trọng công tác giáo dục đến đối tượng trẻ em bỏ học, thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương. Tăng cường các giải pháp hỗ trợ các đối tượng thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương về việc làm và tiếp cận, tham gia các hoạt động hoà nhập với cộng đồng.
6. Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền ở nông thôn
- Tổ chức triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp cho cán bộ đoàn; tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên về nghị quyết các cấp của Đảng và của Đoàn.
- Chủ động đổi mới nội dung và cách thức sinh hoạt của các chi đoàn theo hướng: Biến sinh hoạt chi đoàn thanh nơi giao lưu, trao đổi kinh nghiệm sản xuất, kinh doanh, kỹ năng sống của đoàn viên; không gò bó trong sinh hoạt mà cần lựa chọn chủ đề gần gũi, thiết thực với đoàn viên.

- Tham mưu cho cấp ủy Đảng quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng đội ngũ cán bộ trẻ; lựa chọn cán bộ có năng lực, nhiệt tình, tâm huyết, gắn bó với địa phương làm công tác Đoàn ở cơ sở; giới thiệu những cán bộ đoàn có năng lực, uy tín, tiêu biểu trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn để tham gia vào các cơ quan của Nhà nước.

- Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động cho đội ngũ bí thư chi đoàn; thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên mới và quản lý đoàn viên trên địa bàn.
7. Tổ chức các đội trí thức trẻ tình nguyện xây dựng nông thôn mới

- Tổ chức các đội trí thức trẻ như: giảng viên trẻ, sinh viên xuất sắc các trường đại học, cao đẳng chuyên ngành nông - lâm - ngư nghiệp; cán bộ, đoàn viên đang công tác tại các sở, ngành các địa phương; đội ngũ du học sinh sau khi về nước tham gia chuyển giao tiến bộ khoa học kĩ thuật mới, mô hình mới vào sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, xây dựng nông thôn mới cho đoàn viên, thanh niên và bà con nhân dân tại các địa phương.

- Hỗ trợ, khuyến khích đội ngũ tri thức trẻ mới ra trường về những địa bàn khó khăn tham gia xây dựng nông thôn mới.

Trên đây là Hướng dẫn thực hiện một số nội dung Phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” năm 2018 của Ban Thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn. 
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