PAGE  

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG                           ***

Số:  64  HD/TWĐTN                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
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HƯỚNG DẪN

Tổng kết 4 năm thực hiện phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội

và bảo vệ Tổ quốc” và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” 
nhiệm kỳ 2007 - 2012

----------

Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX đã phát động và triển khai trong toàn Đoàn phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”  và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” nhiệm kỳ 2007 - 2012. Nhằm tổng kết đánh giá, rút kinh nghiệm làm cơ sở tiếp tục triển khai phong trào bám sát yêu cầu thực tiễn trong tình hình mới, Ban Bí thư Trung ương Đoàn hướng dẫn các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tiến hành tổng kết phong trào trên, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Tổng kết, đánh giá và phân tích rõ kết quả đạt được của phong trào, trên cơ sở đó rút ra những bài học kinh nghiệm, bổ sung lý luận về xây dựng và phát triển phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ trong thời gian tới.
2. Yêu cầu
Việc tổng kết đánh giá phong trào, nên gắn với các hoạt động tuyên dương những mô hình điển hình và được tiến hành từ cơ sở.
II. NỘI DUNG TỔNG KẾT

1. Công tác chỉ đạo, triển khai phong trào

1.1. Công tác quán triệt, xây dựng chương trình, kế hoạch hành động thực hiện phong trào và chỉ đạo tổ chức triển khai phong trào.

1.2. Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu phong trào và các mô hình điển hình trên các phương tiện truyền thông của địa phương, trên tờ tin thanh niên và các ấn phẩm do Đoàn Thanh niên phát hành. 

1.3. Cách thức tổ chức triển khai phong trào, gắn với việc cụ thể hoá nội dung phong trào trong từng đối tượng, lĩnh vực công tác. 

2. Kết quả phong trào, các chương trình, dự án và các chỉ tiêu cụ thể

2.1. Phong trào 5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc

2.1.1. Xung kích lao động sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội

- Công tác triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong thanh niên các lĩnh vực, địa bàn và  phong trào "4 mới" trong thanh niên nông thôn.
- Củng cố, xây dựng và phát triển lực lượng thanh niên xung phong, các đội hình thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội tại các địa phương, đơn vị, đặc biệt ở những lĩnh vực, địa bàn khó khăn. 

- Hoạt động ứng dụng, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật, công nghệ vào nông nghiệp, nông thôn.

- Hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn xây dựng các mô hình liên kết hợp tác phát triển kinh tế. 
- Hoạt động đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên và hỗ trợ và giúp đỡ đoàn viên thanh niên công nhân tham gia nghiên cứu đề tài, sáng kiến cải tiến kỹ thuật, chế thử các sản phẩm mới, ứng dụng khoa học công nghệ có hiệu quả trong quá trình lao động sản xuất. 

2.1.2. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng 

- Kết quả triển khai phong trào Thanh niên tình nguyện trong nước và quốc tế và Tháng Thanh niên, Chiến dịch hè tình nguyện hàng năm.

- Công tác triển khai Dự án trí thức trẻ tình nguyện tham gia công tác tại các khu Kinh tế quốc phòng giai đoạn 2005-2008  và Dự án “Tăng cường trí thức trẻ tình nguyện đến công tác tại các khu kinh tế quốc phòng giai đoạn 2010 - 2020”.
- Các hoạt động tham gia bảo vệ tài nguyên và môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và chương trình Thanh niên tham gia bảo vệ dòng sông quê hương của Đoàn Thanh niên.

- Các hoạt động vì an sinh xã hội của Đoàn Thanh niên các cấp.
2.1.3. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội
-  Các hoạt động tuyên truyền, vận động thanh niên thực hiện nghĩa vụ quân sự và thực hiện chích sách hậu phương quân đội.

- Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, chương trình "Vì các chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo".

- Công tác củng cố, xây dựng và phát triển các mô hình, hình thức hoạt động trong công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội và kết quả triển khai Cuộc vận động "Thanh niên với văn hóa giao thông".  
- Kết quả phong trµo "Thanh niên Quân đội thi đua rèn đức, luyện tài, xung kích, sáng tạo, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ"  trong Thanh niên quân đội và phong trào “Thanh niên Công an Nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy - Xung kích, sáng tạo, tình nguyện, lập công vì an ninh Tổ quốc” trong thanh niên công an.

- Phong trµo "§oµn kÕt 3 lùc l­îng" giữa thanh niên lực lượng vũ trang - thanh niên trong các nhà trường - thanh niên trên địa bàn dân cư. 
2.1.4. Xung kích thực hiện cải cách hành chính 
- Hoạt động xây dựng công sở văn minh - lịch sự; xây dựng văn hoá doanh nghiệp; xây dựng hình ảnh công chức trẻ giỏi, tận tuỵ với nhân dân.

- Kết quả triển khai phong trào "3 trách nhiệm" và việc tuyên truyền và tổ chức các buổi hội thảo, tọa đàm khoa học chuyên đề về cải cách hành chính chương trình tổng thể cải cách hành chính của các cấp bộ Đoàn.

- Công tác đảm nhận và thực hiện các đề tài, sáng kiến, ý tưởng sáng tạo về cải cách hành chính; hoạt động biểu dương, tôn vinh các cán bộ, công chức trẻ giỏi, có sáng kiến trong cải cách hành chính đã được tổ chức. 

2.1.5. Xung kích hội nhập kinh tế quốc tế
- Công tác tuyên truyền cung cấp thông tin, tài liệu trong lĩnh vực phát triển nông nghiệp, nông thôn về thị trường nông sản, hàng hoá, vật tư, thị trường lao động trong và ngoài nước cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế. 
- Triển khai thực hiện chương trình doanh nhân trẻ đi đầu trong hội nhập kinh tế quốc tế, xây dựng và quảng bá thương hiệu, sản phẩm và xúc tiến thương mại của Doanh nhân trẻ.

- Hoạt động liên kết, hợp tác của các Doanh nhân trẻ theo địa phương, khu vực, triển khai nhiều hoạt động tăng cường hợp tác, liên kết giữa các doanh nhân trẻ của đội ngũ doanh nhân trẻ Việt Nam. 

- Công tác đối thoại chính sách, góp phần vào quá trình xây dựng và hoàn thiện môi trường kinh doanh phục vụ cho phát triển kinh tế đất nước. 
2.2. Phong trào 4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp

2.2.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ 

- Hoạt động hỗ trợ, khuyến khích học sinh, sinh viên thi đua học tập, tôn vinh các tấm gương học sinh, sinh viên tiêu biểu; phát triển các hoạt động thi đua học tập, tiến quân vào khoa học công nghệ trong thanh niên ngoài trường học

+ Đối với thanh niên trong trường học: Tổ chức các hội nghị, tọa đàm, diễn đàn về phương pháp học tập hiệu quả; phát động phong trào, các cuộc thi, các đợt thi đua cao điểm và tổ chức các giải thưởng, học bổng quỹ hỗ trợ học tập khuyến khích sinh viên trong nghiên cứu  và học tập

+ Đối với thanh niên ngoài trường học: Tổ chức phong trào thi đua học tập, tiến quân vào khoa học công nghệ, học tập nâng cao trình độ học vấn, ngoại ngữ, tin học, học nghề trong mỗi đối tượng thanh niên. 

- Triển khai Dự án “thí điểm phổ cập tin học, nối mạng tri thức cho thanh thiếu niên Việt Nam”; Dự án “Tăng cường cung cấp thông tin khoa học công nghệ cho thanh niên, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội các tỉnh biên giới, miền núi phía Bắc” tại 33 xã thuộc 11 tỉnh biên giới, miền núi phía Bắc; Chương trình“Một triệu giờ đồng hành” và Chương trình nối mạng Internet cho 62 huyện nghèo toàn quốc.
- Tổ chức cho thanh niên tham gia phổ cập giáo dục, chống tái mù chữ; hỗ trợ thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn đến trường

- Tham mưu hoàn thiện cơ chế, chính sách cho tài năng trẻ và học sinh, sinh viên vay vốn tín dụng học tập.

2.2.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm 

- Truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về nghề nghiệp, việc làm.

- Tổ chức các hoạt động biểu dương tôn vinh người thợ trẻ giỏi, tay nghề cao

- Tổ chức thực hiện các hoạt động hỗ trợ, tư vấn, dạy nghề và hướng dẫn thanh niên trong học nghề, tạo việc làm và khởi sự doanh nghiệp.

- Tổ chức các hoạt động tập huấn nâng cao kiến thức cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp về nghề nghiệp, việc làm.

  - Đầu tư xây dựng các Trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm thanh niên, tăng cường chất lượng hoạt động của hệ thống các Trung tâm dạy nghề thanh niên, Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên.


- Hoạt động kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách về nghề nghiệp và việc làm.

2.2.3. Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần
- Phát triển các loại hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao quần chúng ở cơ sở

+ Tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan nghệ thuật, thể thao quần chúng trong thanh thiếu nhi

+ Tổ chức các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, giữ gìn bản sắc dân tộc gắn với việc tham gia thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở cơ sở.

- Các hoạt động góp phần xây dựng lối sống lành mạnh trong thanh thiếu nhi: phòng, chống các tệ nạn xã hội, giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản; tình bạn, tình yêu, hôn nhân và gia đình.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của Nhà văn hóa thanh, thiếu nhi trên địa bàn và cung cấp các ấn phẩm văn hóa phục vụ đời sống tinh thần cho thanh thiếu nhi.

2.2.4. Đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội

- Tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về vai trò của kỹ năng xã hội trong sinh hoạt, học tập, lao động và công tác.
- Công tác xây dựng giáo trình, tài liệu đào tạo, bồi dưỡng và nhân rộng các mô hình phát triển kỹ năng xã hội cho thanh thiếu nhi và đào tạo, huấn luyện cán bộ nòng cốt về phát triển kỹ năng xã hội làm báo cáo, giảng viên ở cơ sở về huấn luyện kỹ năng.

- Tổ chức các lớp huấn luyện, các trại huấn luyện kỹ năng xã hội cho thanh niên. Lồng ghép nội dung huấn luyện kỹ năng xã hội cho cán bộ, đoàn viên thanh niên trong sinh hoạt Đoàn, Hội.

2.3. Đánh giá kết quả thực hiện các chương trình, dự án và các chỉ tiêu cụ thể

2.3.1. Chương trình, dự án

- Đề án Đoàn tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông.
- Đề án Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm.

- Hành trình Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam.

- Đề án Xây dựng 1000 điểm tuyên truyền, phổ biến kiến thức khoa học công nghệ và truy cập Internet cho thanh niên nông thôn, miền núi.

- Chương trình Hỗ trợ sáng kiến, ý tưởng sáng tạo của thanh niên.

- Chương trình Vì các chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo.

2.3.2. Chỉ tiêu cụ thể 

- 100% thanh niên khi lập doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh được Đoàn, Hội hỗ trợ học chương trình khởi sự doanh nghiệp.

- Tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề cho 3 triệu đoàn viên, thanh niên, giới thiệu và giải quyết việc làm cho 2 triệu thanh niên.

- Hàng năm mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 01 công trình, phần việc "Vì đàn em thân yêu".

Ghi chú: Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo chuyên đề kết quả thực hiện các nội dung trên của đơn vị mình, trên cơ sở đó Trung ương Đoàn sẽ có đánh giá chung.
3. Đánh giá chung

3.1. Những thành công chủ yếu

- Công tác xây dựng kế hoạch và tổ chức chỉ đạo và triển khai thực hiện phong trào, gắn với việc đảm nhận thực hiện nhiều chương trình, dự án, những việc khó, việc mới.
- Tác động của phong trào đối trong công tác đoàn kết, tập hợp và giáo dục thanh niên, xây dựng và củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh.

- Triển khai phong trào thanh niên với việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương, đơn vị. 

3.2. Một số hạn chế và nguyên nhân

- Nội dung, giải pháp và nội hàm trong mỗi nội dung của phong trào có tương xứng với nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm và xu thế phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đất nước.
- Công tác chỉ đạo, triển khai, kiểm tra, hướng dẫn, sơ kết, tổng kết nhân rộng các mô hình, cách làm hiệu quả thực hiện chủ trương, nghị quyết của BCH, BTV, BBT Trung ương Đoàn.

- Việc triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch, chương trình phối hợp hoạt động giữa Đoàn thanh niên với các Bộ, ngành. 
3.3. Bài học kinh nhiệm (có tính lý luận)

- Trong công tác tham mưu với cấp uỷ đảng, chính quyền và phối hợp với các sở, ban, ngành, cộng đồng xã hội trong chỉ đạo, huy động nguồn lực hỗ trợ thực hiện phong trào.

- Trong công tác tổ chức phát động phong trào gắn với phát huy vai trò xung phong, tình nguyện và chăm lo lợi ích chính đáng của thanh niên.

- Tổ chức sơ, tổng kết, hướng dẫn thực hiện phong trào gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và tuyên dương các mô hình điển hình.

4. Đề xuất cụ thể nội dung phong trào nhiệm kỳ X (2012 - 2017)

Đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, thành đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào thực tiễn chỉ đạo và thực hiện phong trào "5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc" và "4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp" trong nhiệm kỳ IX (2007 - 2012) để đề xuất nội dung cụ thể cho phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ trong nhiệm kỳ X (2012 - 2017).

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Trung ương Đoàn

- Hướng dẫn các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng báo cáo về tổ chức tổng kết phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”  và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” nhiệm kỳ 2007 - 2012. 

- Tổng kết phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”  và “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” nhiệm kỳ 2007 - 2012 tại Hội nghị Ban chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ 13 vào tháng 12 năm 2011.

2. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc

- Hướng dẫn các cấp bộ đoàn tổng kết, đánh giá phong trào từ cơ sở. Việc tổ chức Hội nghị tổng kết, đánh giá, tuỳ theo điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Trong điều kiện không tổ chức Hội nghị tổng kết, đánh giá phong trào riêng thì phải tổ chức tổng kết, đánh giá trong Hội nghị Ban chấp hành đoàn các cấp.

- Mỗi Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu về Trung ương Đoàn từ 3 - 5 mô hình tiêu biểu nhất, kèm theo bài viết, hình ảnh minh họa phản ánh rõ xuất sứ mô hình, kết quả đạt được, chỉ ra những tồn tại, hạn chế và đề xuất nội dung giải pháp để nhân diện mô hình trong thời gian tới.

- Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc gửi báo cáo tổng kết phong trào, kèm theo phụ lục số liệu (theo mẫu gửi kèm) và mô hình về Ban Thanh niên Nông thôn Trung ương Đoàn số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Thành phố Hà Nội hoặc gửi qua email: ducchien79@gmail.com trước ngày 25/10/2011.
Căn cứ nội dung hướng dẫn này, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai và tổ chức thực hiện nghiêm túc, đảm bảo đúng tiến độ. 

TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ​​ƯƠNG ĐOÀN
Nơi nhận:                                                                         BÍ THƯ

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Các Tỉnh, Thành đoàn và 
  Đoàn trực thuộc (để th/h);

- Các Ban, đơn vị khối phong trào TW Đoàn;

- Lưu VP, Ban TNNT, CNĐT.

                                                                                                Phan Văn Mãi
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