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      ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG             Hà Nội, ngày  05 tháng 9 năm 2012
                           ***                                              
          Số:  435  KH/TWĐTN

        KẾ HOẠCH TỔ CHỨC
Hội nghị Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học 
công nghệ Việt Nam năm 2012
     ------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012; Triển khai Chương trình phối hợp số 18 CTPH/TWĐTN-BKHCN ngày 26/4/2011 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Khoa học & Công nghệ về “Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong học tập, nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất đời sống giai đoạn 2011-2015”, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị "Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam năm 2012", cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Động viên các tài năng trẻ khoa học, công nghệ (KHCN) của đất nước, phát hiện và tôn vinh các tấm gương thanh niên dấn thân trong nghiên cứu, sáng tạo và ứng dụng KHCN, phấn đấu rèn đức, luyện tài, cống hiến cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
2. Khẳng định vị trí, vai trò, tiềm năng của thanh niên và các tài năng trẻ trên mặt trận phát triển KHCN, xây dựng đất nước, tuyên truyền, vận động sự quan tâm, tham gia của các cấp, các ngành và toàn xã hội trong chăm lo xây dựng và phát triển đội ngũ tài năng trẻ KHCN Việt Nam.
3. Tiếp tục đổi mới, đẩy mạnh công tác tài năng trẻ của hệ thống Đoàn, tạo sự chuyển biến về nhận thức và hoạt động của các cấp bộ Đoàn trong công tác tài năng trẻ, khẳng định vai trò Đoàn thanh niên xung kích đi đầu trong tập hợp lực lượng tài năng trẻ, phát triển đội ngũ nhân tài cho đất nước, góp phần thực hiện chủ trương của Đảng về đột phá chiến lược phát triển nguồn nhân lực quốc gia. 
4. Là hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, đồng thời quy tụ sức mạnh, trí tuệ của các tài năng trẻ tham gia triển khai một số chương trình tạo nền tảng tập hợp, kết nối tài năng trẻ Việt Nam như: Hội đồng kết nối Tài năng trẻ Việt Nam, Hệ thống cơ sở dữ liệu Tài năng trẻ Việt Nam, Cổng tri thức KHCN Thanh niên,... 

5. Hoạt động Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam phải được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.  
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian:  Dự kiến từ ngày 7 đến 10/11/2012.
2. Địa điểm:   Thủ đô Hà Nội 
III. THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG ĐẠI BIỂU 
1. Tiêu chí chọn lựa đại biểu

1.1. Tiêu chuẩn chung

- Là những thanh, thiếu niên có quốc tịch Việt Nam đang học tập, công tác ở trong và ngoài nước, đã có quá trình học tập, nghiên cứu và làm việc đạt thành tích đặc biệt xuất sắc, có các công trình nghiên cứu có giá trị khoa học cao, giải pháp sáng tạo được ứng dụng rộng rãi trong thực tiễn, mang lại hiệu quả kinh tế, xã hội đặc biệt tại địa phương, đơn vị, được cộng đồng và xã hội thừa nhận.

- Có phẩm chất đạo đức, ý thức kỷ luật tốt, chấp hành đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, không vi phạm pháp luật. Có đóng góp xứng đáng trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, có uy tín và ảnh hưởng tích cực trong thanh thiếu nhi và xã hội.

- Tuổi không quá 35 (tính đến ngày 31/12/2012)
1.2. Tiêu chí cụ thể
Đại biểu tài năng trẻ tham dự Gặp gỡ phải đáp ứng ít nhất một trong những tiêu chuẩn như sau:


- Là tác giả chính của công trình nghiên cứu đã được đăng trong tạp chí chuyên môn về khoa học công nghệ có uy tín trên thế giới, hoặc tác giả chính của báo cáo khoa học được giải thưởng báo cáo xuất sắc trong hội nghị quốc tế có uy tín về khoa học công nghệ, được đăng trong kỷ yếu hội nghị.


- Chủ trì đề tài nghiên cứu khoa học cấp Bộ về khoa học công nghệ đã được nghiệm thu đạt loại xuất sắc và được đưa vào ứng dụng có hiệu quả tại đơn vị, địa phương.
- Có bằng phát minh, sáng chế, giải pháp kỹ thuật v.v… đã được đưa vào ứng dụng có hiệu quả trong cuộc sống hoặc có ý nghĩa quan trọng về khoa học.

- Là tác giả chính của các sách chuyên khảo và tham khảo trong lĩnh vực phổ biến tri thức về khoa học công nghệ được các nhà xuất bản có uy tín trong nước và quốc tế phát hành.
- Có thành tích xuất sắc trong lĩnh vực KHCN, đã từng được nhận các giải thưởng quốc tế hoặc quốc gia như: Quả Cầu Vàng, VIFOTEC,…
- Có những giải pháp sáng tạo xuất sắc trong lĩnh vực khoa học công nghệ, nâng cao năng suất lao động, tạo thêm việc làm, tạo nên uy tín cho khoa học công nghệ Việt Nam trong khu vực và trên thế giới.


- Có nhiều đóng góp và thành tích xuất sắc trong tham gia đào tạo nguồn nhân lực khoa học công nghệ chất lượng cao cho ngành, địa phương.


- Nếu là sinh viên, học sinh thì đã đạt giải chính thức trong cuộc thi học sinh giỏi hoặc thi tay nghề, hoặc giải thưởng khoa học công nghệ, giải thưởng sinh viên nghiên cứu khoa học hoặc đạt giải cao trong các kỳ thi sáng tạo về khoa học công nghệ quốc gia và quốc tế.

2. Thành phần đại biểu: Tài năng trẻ Việt Nam tiêu biểu trên các lĩnh vực khoa học, kỹ thuật và công nghệ, nhưng ưu tiên tập trung các lĩnh vực: Công nghệ thông tin, Sinh học, Cơ khí, Điện - Điện tử, Tự động hóa, Nông nghiệp, Chế biến thực phẩm, Môi trường, Y - Dược, Vật liệu mới, Khoa học cơ bản.
3. Số lượng đại biểu 

3.1. Đại biểu chính thức: 250 đại biểu
- 150 đại biểu tài năng trẻ chọn cử từ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc. Mỗi tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đề cử 2 đại biểu. 

(Riêng Hà Nội 8 đại biểu, TP. Hồ Chí Minh 6 đại biểu, các đơn vị: TP Hải Phòng, TP Đà Nẵng, Đoàn TN khối cơ quan TW, Đoàn TN khối Doanh nghiệp TW mỗi đơn vị 3 đại biểu). 
- 05 đại biểu do Viện Khoa học Công nghệ Việt Nam đề cử.
- 26 đại biểu do Trung ương Đoàn chỉ định gồm: 10 tài năng trẻ đạt giải thưởng “Quả Cầu Vàng” năm 2011; 10 tài năng trẻ “Quả Cầu Vàng” năm 2012; 6 tài năng trẻ chỉ định trên cơ sở giới thiệu của các ban, đơn vị và báo chí.

- 69 đại biểu là lãnh đạo hoặc cán bộ phụ trách công tác tài năng trẻ của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và Viện Khoa học Công nghệ Việt Nam (mỗi đơn vị 01 đại biểu). 
3.2. Đại biểu khách mời: 100 đại biểu

- Lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Quốc hội, Chính phủ, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các bộ, ngành, đoàn thể.

- Lãnh đạo các Ban của Đảng, lãnh đạo các Bộ, ngành và TP Hà Nội.

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn và lãnh đạo các ban, đơn vị của TW Đoàn.

- Lãnh đạo một số Viện Nghiên cứu, các Học viện, các Trường Đại học lớn.

- Hội đồng Bảo trợ Tài năng trẻ Việt Nam. 
IV. NỘI DUNG, CHƯƠNG TRÌNH 
1. Các nội dung hoạt động chính
- Đại biểu Tài năng trẻ tổ chức lễ báo công trước Lăng Bác, viếng đài Liệt sỹ, viếng Bác, thăm nơi ở và làm việc của Bác. 

- Lãnh đạo Đảng, Nhà nước (đ/c Tổng Bí thư hoặc đ/c Chủ tịch Nước) gặp gỡ và trao đổi với các Tài năng trẻ KHCN Việt Nam.
- Tổ chức các trung tâm thảo luận để các Tài năng trẻ hiến kế phát triển đất nước nói chung và triển khai một số chương trình tạo nền tảng tập hợp, kết nối tài năng trẻ Việt Nam trên toàn quốc, toàn cầu: tổ chức và hoạt động của Hội đồng kết nối Tài năng trẻ Việt Nam, xây dựng nội dung Cổng tri thức KHCN Thanh niên, phát triển Hệ thống cơ sở dữ liệu Tài năng trẻ Việt Nam, xây dựng Diễn đàn kết nối tài năng trẻ Việt Nam toàn cầu,…
- Lễ tuyên dương các Tài năng trẻ Việt Nam năm 2012 và đối thoại với thường trực Chính phủ, lãnh đạo các Bộ, ngành liên quan.
- Trao giải thưởng “Quả Cầu Vàng” năm 2012 cho 10 tài năng trẻ KHCN xuất sắc nhất.
- Ra mắt Hội đồng kết nối Tài năng trẻ Việt Nam.
2. Chương trình

* Ngày 7/11/2012 (thứ Tư)

- Buổi chiều 

+ Đón tiếp đại biểu tại khách sạn.

* Ngày 8/11/2012 (thứ Năm)

- Buổi sáng và buổi chiều: 

+ Các tài năng trẻ: tham dự lớp tập huấn đặc biệt về kỹ năng và kiến thức dành cho tài năng trẻ khoa học công nghệ.

+ Các trưởng đoàn (là cán bộ Đoàn): tham dự lớp tập huấn về công tác tài năng trẻ của Đoàn thanh niên.
- Buổi tối: Giao lưu Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam với tuổi trẻ Thủ đô.
* Ngày 9/11/2012 (thứ Sáu) 
- Buổi sáng

+ Đại biểu tham gia Lễ báo công trước Lăng Bác, vào viếng Bác, thăm nơi ở và làm việc của Người. 

+ Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (hoặc Chủ tịch Nước) gặp gỡ và nói chuyện với các Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam.

- Buổi chiều

+ Đại biểu chia nhóm tại các trung tâm thảo luận, hiến kế phát triển đất nước nói chung và triển khai một số chương trình tạo nền tảng tập hợp, kết nối tài năng trẻ Việt Nam quy mô toàn quốc, toàn cầu.
- Buổi tối: Tổng duyệt chương trình Lễ tuyên dương Tài năng trẻ KHCN Việt Nam năm 2012.

* Ngày 10/11/2012 (thứ Bảy)
- Buổi sáng Lễ tuyên dương Tài năng trẻ KHCN Việt Nam năm 2012 (Dự kiến truyền hình trực tiếp VTV1, VTV4)
+ Gặp gỡ, đối thoại với thường trực Chính phủ, lãnh đạo các bộ, ngành liên quan 

+ Trao giải thưởng “Quả Cầu Vàng” năm 2012 cho 10 tài năng trẻ khoa học công nghệ xuất sắc nhất.     

+ Tuyên dương Tài năng trẻ KHCN Việt Nam năm 2012, trao huy hiệu và kỷ niệm chương cho đại biểu.
+ Ra mắt Hội đồng kết nối Tài năng trẻ Việt Nam và công bố Thông điệp của Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam năm 2012.

- Buổi chiều

Đại biểu trở về địa phương  
V. KINH PHÍ

1. Trung ương Đoàn đảm bảo kinh phí cho các nội dung sau:
- Chi phí tổ chức các hoạt động.

- Chi phí tuyên truyền các hoạt động.
- Chi phí quà tặng, ăn, nghỉ, đi lại cho các đại biểu chính thức trong thời gian tham gia các hoạt động.

2. Các cơ quan, đơn vị giới thiệu đại biểu
- Chi phí đi lại cho đại biểu từ địa phương về Hà Nội dự Gặp gỡ.
- Đối với cán bộ hưởng lương ngân sách chi phí ăn, nghỉ thực hiện theo quy định của Nhà nước. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thành lập Ban Tổ chức “Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam năm 2012” do đồng chí Nguyễn Thị Hà, Bí thư BCH Trung ương Đoàn làm trưởng ban. 
Các phó trưởng ban:

- Đ/c Giám đốc Trung tâm Phát triển KHCN và Tài năng trẻ, Phó trưởng ban thường trực

- Đ/c Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn, Phó trưởng ban.

 Các ủy viên:

- Đại diện lãnh đạo Ban Tổ chức TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên trường học TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên nông thôn TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên xung phong TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Thanh niên công nhân và đô thị TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Ban Công tác thiếu nhi TW Đoàn

- Đại diện lãnh đạo Báo Tiền phong.

- Đại diện lãnh đạo Báo Thanh niên.
- 02 đ/c Phó Giám đốc Trung tâm Phát triển KHCN và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn.
- Đ/c Trưởng Phòng Tài năng trẻ, Trung tâm Phát triển KHCN và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn.

2. Thành lập các tiểu ban phục vụ

- Tiểu ban Nội dung và nhân sự, do đ/c Giám đốc Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ làm Trưởng tiểu ban.

- Tiểu ban Hậu cần, do đ/c Chánh Văn phòng Trung ương Đoàn làm Trưởng tiểu ban.
- Tiểu ban Tuyên truyền, do đ/c Trưởng ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn làm Trưởng tiểu ban.
- Giao Thành đoàn Hà Nội  chủ trì tổ chức hoạt động giao lưu Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam với tuổi trẻ Thủ đô tối ngày 8/11/2012.
Trên cơ sở nhiệm vụ được phân công, các tiểu ban xây dựng kế hoạch hoạt động chi tiết, cụ thể trình Ban Tổ chức để triển khai thực hiện theo đúng tiến độ.

Giao Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ Trung ương Đoàn là đơn vị thường trực giúp việc cho Ban Tổ chức trong công tác chỉ đạo, điều phối hoạt động chuẩn bị và triển khai “Gặp gỡ toàn quốc Tài năng trẻ khoa học công nghệ Việt Nam năm 2012”.  

TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

                                                      BÍ THƯ
Nơi nhận: 
- Các đồng chí Bí thư TW Đoàn;
- BTC Gặp gỡ;                                          
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;                                        (Đã ký)
- Các ban phong trào TW Đoàn;
- Hội đồng Bảo trợ TNT VN;                        
- Lưu VP, TT KHCN&TNT.     
Nguyễn Thị Hà
1

