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   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG                 Hà Nội, ngày 11 tháng 11 năm 2011
    ***



       
  
Số: 338 KH/TWĐTN

KẾ HOẠCH
Kế hoạch: Tổ chức Tháng thi đua cao điểm tổng kết Năm Thanh niên 2011

-------

Năm 2011 được Ban Bí thư Trung ương Đảng chọn là Năm Thanh niên, thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức Tháng thi đua cao điểm tổng kết Năm Thanh niên, từ ngày 01/12/2011 đến ngày 31/12/2011, cụ thể như sau:

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, quyết tâm hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu của đề án Năm Thanh niên và chương trình công tác năm 2011; phát huy tinh thần xung kích, sức sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, tăng cường hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp.

2. Đợt thi đua phải được tổ chức sâu rộng, sôi nổi, thiết thực, hiệu quả. Việc tổng kết Năm Thanh niên 2011 chủ yếu thông qua hành động của thanh niên và hoạt động của các tổ chức Đoàn, được tiến hành từ cơ sở.
II- CHỈ TIÊU THI ĐUA

1- 100% tổ chức Đoàn cấp tỉnh, huyện hoàn thành các công trình thanh niên đã đăng ký; 100% tổ chức Đoàn ở cơ sở có công trình, phần việc thanh niên vì an sinh xã hội, tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
2- 100% đoàn viên thanh niên có hành động thiết thực tham gia các hoạt động do các cấp bộ Đoàn tổ chức, gồm: hoạt động vì người nghèo, bảo vệ môi trường, vì biên cương Tổ quốc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, hiến máu tình nguyện, giữ gìn trật tự an toàn giao thông.
III- NỘI DUNG THI ĐUA
1. Các hoạt động vì người nghèo

1.1- Nội dung

- Vận động các tổ chức, doanh nghiệp và cá nhân đóng góp ủng hộ quỹ Vì người nghèo; hỗ trợ chăn màn, quần áo ấm, lương thực, thực phẩm, đồ dùng thiết yếu cho đồng bào nghèo vui Tết 2011.
- Tổ chức các hoạt động vì người nghèo, như: Thăm hỏi tặng quà, hỗ trợ ngày công, khám bệnh, tư vấn sức khoẻ, phát thuốc miễn phí. 
- Triển khai chiến dịch Tình nguyện mùa đông, chương trình Xuân tình nguyện, Xuân biên giới – Tết hải đảo, và chương trình chăm lo Tết cho thanh niên công nhân và sinh viên.

1.2- Tổ chức thực hiện

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Giao Ban đoàn kết, tập hợp thanh niên tham mưu tổ chức các hoạt động vì người nghèo, Chiến dịch Tình nguyện mùa đông và tổng kết các hoạt động vì người nghèo do Đoàn tổ chức trong năm 2011.

Ban Thanh niên Trường học tổ chức hoạt động hỗ trợ thanh niên học sinh, sinh viên; Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị tổ chức hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân. 
- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên, các tổ chức, cá nhân tại địa phương tích cực tham gia ủng hộ quỹ “Vì người nghèo”, tổ chức các hoạt động vì người nghèo tại địa phương, đơn vị. Thời gian cao điểm từ ngày 25 đến ngày 31/12/2011.

2- Các hoạt động vì môi trường
2.1- Nội dung
- Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, như: phát tờ rơi, túi thân thiện với môi trường, thu gom rác thải, chai lọ đã qua sử dụng thuốc bảo vệ thực vật trên đồng ruộng; khơi thông cống rãnh, phát quang bụi rậm; tổ chức vệ sinh môi trường tại địa bàn cư trú, các lưu vực sông, vệ sinh đường làng, ngõ xóm. Tổ chức vệ sinh môi trường tại các tuyến phố; bóc xóa quảng cáo rao vặt, giữ gìn cảnh quan đô thị.
Đối với các địa phương chịu thiệt hại do lũ, lụt gây ra, các Tỉnh, Thành đoàn chủ động thành lập các đội thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện và phối hợp với các ban, ngành chức năng tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, phòng tránh dịch bệnh, góp phần đảm bảo sức khoẻ cho người dân và thanh thiếu nhi.

- Thực hiện có hiệu quả các mô hình trồng, chăm sóc bảo vệ rừng nguyên sinh, tái sinh, rừng ngập mặn, rừng hoàn nguyên; củng cố các mô hình thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường, tổ hợp tác, hợp tác xã dịch vụ thu gom rác thải môi trường của thanh niên. 
2.2- Tổ chức thực hiện

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Giao Ban Thanh niên nông thôn tham mưu các hoạt động về bảo vệ môi trường; tổng kết các hoạt động thanh niên hành động vì môi trường năm 2011.
- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện theo tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
3- Các hoạt động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn
3.1- Nội dung
- Vận động và tổ chức tặng quà, sổ tiết kiệm, quần áo, sách vở, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt là trẻ em vùng bão lũ.

- Trực tiếp và thông qua hệ thống các nhà thiếu nhi, trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.

3.2- Tổ chức thực hiện

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Giao Ban Công tác Thiếu nhi tham mưu tổ chức hoạt động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tổng kết các hoạt động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn năm 2011.
- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

Xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện theo tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
4- Các hoạt động vì biên cương Tổ quốc

4.1- Nội dung
- Tổ chức tốt Chương trình Xuân biên giới – Tết hải đảo, hỗ trợ nhân dân và cán bộ chiến sỹ làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo, như: thăm, tặng quà cán bộ, chiến sỹ đang làm nhiệm vụ tại các đồn, trạm của Bộ đội Biên phòng; giao lưu văn hoá văn nghệ thể dục thể thao; tổ chức các lễ hội truyền thống…
- Tổ chức kết nghĩa giữa các đơn vị có điều kiện với các địa phương thuộc các tỉnh biên giới.

4.2- Tổ chức thực hiện

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
Giao Ban Tuyên giáo tham mưu tổ chức chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo”, tổ chức các đoàn công tác thăm cán bộ, chiến sỹ làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo. 
- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động vì biên cương Tổ quốc tại địa phương, đơn vị.

Ban Thanh niên Công an, Ban Thanh niên Quân đội phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động thanh niên vì biên cương Tổ quốc.
5- Các hoạt động hiến máu tình nguyện

5.1- Nội dung
- Tổ chức ngày hội thanh niên hiến máu tình nguyện (Lễ hội xuân hồng) để bảo đảm chỉ tiêu đơn vị máu năm 2011 và có nguồn dự trữ máu cứu chữa bệnh trong dịp nghỉ lễ, nhất là dịp Tết Nguyên đán. 
- Tổ chức đăng ký hiến máu tại chỗ, đăng ký hiến máu online, lập ngân hàng máu sống, thu gom lưu trữ máu.
5.2- Tổ chức thực hiện

- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Giao Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn tham mưu tổ chức các hoạt động hiến máu tình nguyện, tổng kết hoạt động hiến máu tình nguyện của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh năm 2011.

- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc
Chủ động phối hợp với Ban chỉ đạo Hiến máu tình nguyện của tỉnh, thành phố, các trung tâm huyết học và truyền máu khu vực, các bệnh viện có chức năng thu gom, lưu trữ máu để triển khai thực hiện.
Ban Thường vụ Đoàn khối các Cơ quan Trung ương, Đoàn khối các Doanh nghiệp Trung ương xây dựng và tổ chức thực hiện “Ngày hội Thanh niên hiến máu tình nguyện” cấp Trung ương tại Hà Nội và TP Hồ Chí Minh.

6- Các công trình, phần việc thanh niên trong tháng 12 năm 2011
6.1- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên phối hợp với Thành đoàn Hà Nội, Thành đoàn thành phố Hồ Chí Minh tham mưu tổ chức hoạt động đoàn viên thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, trọng tâm là chống ùn tắc giao thông tại các nút giao thông thường xảy ra ách tắc của thành phố trong tháng 12/2011.
6.2- Ban Thanh niên nông thôn tham mưu chọn 03 xã để Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đảm nhận xây dựng các tiêu chí của xã nông thôn mới.

6.3- Ban Thanh niên công nhân và đô thị tham mưu hướng dẫn đẩy mạnh phong trào thi đua, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên trong thanh niên công nhân trên các công trình trọng điểm quốc gia và trong các tập đoàn kinh tế.
Ban Tuyên giáo tham mưu kế hoạch tuyên truyền về Tháng thi đua cao điểm. Xây dựng các phóng sự tổng kết Năm thanh niên 2011.

Các ban, đơn vị Trung ương Đoàn chủ động đăng ký tổ chức hoạt động tổng kết Năm Thanh niên, xây dựng kế hoạch báo cáo với Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đoàn trước ngày 18/11/2011.
7- Lễ tổng kết Năm Thanh niên

7.1- Nội dung:

- Báo cáo kết quả thực hiện Đề án Năm thanh niên 2011.
- Tuyên dương các mô hình, công trình thanh niên tiêu biểu của Năm Thanh niên 2011.

- Phát động thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

7.2- Tổ chức thực hiện:

- Các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc: Tuỳ theo điều kiện thực tế, Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc quyết định quy mô và hình thức tổ chức tổng kết Năm thanh niên, bảo đảm có các hoạt động cụ thể, thiết thực, tuyên truyền rộng rãi về ý nghĩa và kết quả của Năm Thanh niên 2011 tại địa phương, đơn vị.
- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 
Giao Văn phòng Trung ương Đoàn chủ trì tham mưu xây dựng kế hoạch, phối hợp Ban Thường vụ Thành đoàn Hà Nội tổ chức Lễ tổng kết Năm Thanh niên 2011 và phát động phong trào thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, dự kiến ngày 30/12/2011 tại Hà Nội.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị  Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc, các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.
	
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:
	BÍ THƯ

	- Ban Dân vận, Văn phòng

  Trung ương Đảng (để b/c);

- Các đ/c Bí thư TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn, 

   Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP.
	(đã ký)
Phan Văn Mãi
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