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BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 389 KH/TWĐTN
	            Hà Nội, ngày 5 tháng 4 năm 2012


KẾ HOẠCH
Tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX; thực hiện Chương trình công tác năm 2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn, Ban Bí thư Trung ương Đoàn xây dựng Kế hoạch tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX và các chủ trương, giải pháp của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn về công tác xây dựng Đoàn.
- Đúc kết những mô hình, giải pháp, bài học kinh nghiệm nhằm nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đoàn, đáp ứng yêu cầu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi giai đoạn mới; phục vụ việc xây dựng nội dung văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

2. Yêu cầu
- Việc Tổng kết đánh giá phải được tiến hành từ cấp cơ sở trở lên. Nội dung Tổng kết cần bám sát các nghị quyết, kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; bám sát thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.

- Đánh giá đúng thực trạng, có số liệu minh chứng cụ thể; làm rõ những chuyển biến và hạn chế trong công tác xây dựng Đoàn trong thời gian qua; trên cơ sở đó phân tích rõ nguyên nhân, đặc biệt là nguyên nhân chủ quan.
 II. NỘI DUNG
Việc đánh giá công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 – 2012 cần tập trung vào những nội dung chính sau:

1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
Nội dung trọng tâm tập trung vào những vấn đề sau:

1.1. Triển khai quán triệt, thực hiện các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn.
1.2. Tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.
1.3. Học tập 6 bài học lý luận chính trị.
1.4. Sinh hoạt chi đoàn chủ điểm; tuyên truyền, giáo dục lý tưởng, đạo đức cách mạng cho đoàn viên thanh niên.
1.5. Báo cáo chuyên đề sinh hoạt thời sự, chính trị: Việc tổ chức các báo cáo chuyên đề, các buổi thời sự chính trị để thống nhất nhận thức, nâng cao chính trị tư tưởng cho đoàn viên.
1.6. Công tác nắm bắt tình hình, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.
(Thực hiện theo đề cương báo cáo công tác tuyên giáo gửi kèm)

2. Công tác tổ chức xây dựng Đoàn

Nội dung trọng tâm tập trung vào những vấn đề sau:

2.1. Công tác đoàn viên.
2.2. Công tác cán bộ.
2.3. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn ở các cấp.
2.4. Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân.

(Thực hiện theo đề cương báo cáo công tác tổ chức xây dựng Đoàn gửi kèm)

3. Công tác kiểm tra, giám sát

Nội dung trọng tâm tập trung vào những vấn đề sau:

3.1. Công tác chỉ đạo của các cấp bộ Đoàn đối với công tác kiểm tra, giám sát.

3.2. Kết quả thực hiện công tác kiểm tra, giám sát của các cấp bộ Đoàn.
3.3. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ công tác kiểm tra của Ủy ban kiểm tra các cấp (theo Điều 25, Chương VI Điều lệ Đoàn).

3.4. Xây dựng bộ máy và hoạt động của Ủy ban kiểm tra các cấp.
(Thực hiện theo Hướng dẫn số 14 ngày 23/02/2012 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn)
4. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên


4.1. Đánh giá công tác xây dựng các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt chính trị.

4.2. Đánh giá công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên dân tộc, tôn giáo, thanh niên yếu thế, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh.
4.3. Công tác quốc tế thanh niên: việc nắm bắt tình hình thanh niên, sinh viên, lao động, học tập ở ngoài nước; tổ chức báo cáo thời sự quốc tế chuyên đề...
III. HÌNH THỨC VÀ THỜI GIAN TỔ CHỨC TỔNG KẾT

1. Cấp Trung ương
- Tổ chức Hội nghị toàn quốc Tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 – 2012 (có kế hoạch riêng).
2. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc

- Các Tỉnh, Thành đoàn căn cứ vào tình hình thực tế và chương trình công tác năm của đơn vị tiến hành tổ chức tổng kết công tác xây dựng Đoàn (có thể kết hợp với tổng kết các nội dung khác).

- Đề xuất khen thưởng đối với tập thể, cá nhân tiêu biểu có nhiều sáng kiến, mô hình hiệu quả trong công tác xây dựng Đoàn (nếu có).
- Thời gian: Xong trước ngày 31/5/2012 (điều chỉnh thời gian tiến hành tổng kết công tác kiểm tra, giám sát theo Hướng dẫn số 14 ngày 23/12/2012 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn phù hợp với Kế hoạch này).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trung ương Đoàn

- Giao Ban Tổ chức Trung ương Đoàn làm thường trực công tác tổng kết xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 - 2012; xây dựng báo cáo một số chuyên đề phục vụ cho việc tổng kết công tác tổ chức xây dựng Đoàn; khảo sát, làm rõ các mô hình hiệu quả về công tác tổ chức xây dựng Đoàn; giúp Ban Bí thư Trung ương Đoàn theo dõi, chỉ đạo tổng kết công tác xây dựng Đoàn của các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn tham mưu hướng dẫn tổng kết công tác tuyên giáo giai đoạn 2007 - 2012; đúc kết kinh nghiệm, mô hình hiệu quả và xây dựng báo cáo chuyên đề tổng kết công tác tuyên giáo; phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn xây dựng báo cáo chung.
- Giao Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn tham mưu hướng dẫn tổng kết công tác kiểm tra, giám sát giai đoạn 2007 - 2012; đúc kết kinh nghiệm, mô hình hiệu quả và xây dựng báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát; phối hợp với Ban Tổ chức Trung ương Đoàn xây dựng báo cáo chung.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, Ban Thanh niên trường học, Ban Quốc tế Trung ương Đoàn hướng dẫn, chỉ đạo đúc kết mô hình tập hợp, đoàn kết  thanh niên trong các đối tượng thanh niên học tập, lao động ở nước ngoài, thanh niên dân tộc, tôn giáo…; Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chủ trì tham mưu đánh giá nội dung công tác mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên giai đoạn 2007 – 2012 và xây dựng tổ chức Hội.
2. Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cấp bộ Đoàn trực thuộc tổng kết công tác xây dựng Đoàn giai đoạn 2007 – 2012.
- Tổ chức hội nghị tổng kết tại đơn vị; xây dựng báo cáo theo các đề cương, tổng hợp số liệu theo mẫu đính kèm.

- Xây dựng báo cáo mô hình, giải pháp sáng tạo, hiệu quả trong các mặt của công tác xây dựng Đoàn (công tác tuyên giáo; công tác tổ chức xây dựng Đoàn; công tác kiểm tra, giám sát; công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên…). 
- Các tài liệu trên gửi về Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức và Ban Kiểm tra Trung ương Đoàn trước ngày 31/5/2012 (đồng thời gửi bản mềm về các địa chỉ email, Ban Tuyên giáo: tamnt129@gmail.com; Ban Tổ chức: btctrunguongdoan@gmail.com; Ban Kiểm tra: bkt@doantn.vn). Mỗi đơn vị gửi ít nhất 2 mô hình, giải pháp tiêu biểu (có thể gửi trước hoặc gửi đồng thời với báo cáo chung của đơn vị).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các đơn vị thực hiện tốt các nội dung Kế hoạch này.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Thành viên Tổ công tác tham mưu

   tổng kết công tác xây dựng Đoàn;

- Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc; 

- Lưu VP, BTC.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ
(Đã ký)
Dương Văn An
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