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KẾ HOẠCH
Tổ chức giao ban trực tuyến công tác đoàn 
và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2012

-----------------------

Thực hiện Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012, nhằm nâng cao hiệu quả công tác thông tin, báo cáo, nắm bắt tình hình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm, triển khai phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2012, Ban Bí thư Trung ương Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức giao ban trực tuyến công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2012 cụ thể như sau:
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 01 ngày, từ 8h00 ngày 22/6/2012 (thứ sáu)

(Tổ chức kiểm tra việc kết nối với các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc vào 16h30 ngày 21/6/2012) 
2. Địa điểm

2.1 Tại Hà Nội
- Điểm cầu trụ sở chính VNPT: Ban Bí thư và các Ban Trung ương Đoàn.
- Điểm cầu chi nhánh VNPT tại Hà Nội: Thành đoàn Hà Nội, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương, Đoàn ngành Hàng không.
2.2 Tại 62 tỉnh, thành phố:

- Tổ chức tại trụ sở Chi nhánh VNPT các tỉnh, thành phố.
II. THÀNH PHẦN DỰ GIAO BAN
1. Trung ương Đoàn 

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn; 
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ công tác tại cơ quan, Trưởng các ban phong trào, Văn phòng Trung ương Đoàn, Tổng Thư ký UBQG về thanh niên Việt Nam.

2. Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc 
- Thường trực tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;
- Trưởng các ban khối phong trào, Chánh Văn phòng;

- Bí thư một số quận, huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc (do thường trực tỉnh đoàn triệu tập).
III. NỘI DUNG
- Báo cáo công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2012, trọng tâm công tác 6 tháng cuối năm 2012;

- Nắm bắt tình hình triển khai Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012;
- Nắm bắt tình hình chỉ đạo tổ chức đại hội đoàn các cấp và công tác chuẩn bị cho đại hội đoàn cấp tỉnh; thông tin kế hoạch duyệt đại hội và thống nhất thời gian tổ chức đại hội đoàn các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng Trung ương Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch giao ban trực tuyến, đầu mối liên hệ với Tập đoàn Bưu chính Viễn thông Việt Nam (VNPT) chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho giao ban;


- Gửi các tài liệu gồm: Kế hoạch giao ban trực tuyến 6 tháng đầu năm 2012; Báo cáo nhanh kết quả triển khai chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2012; Kế hoạch duyệt đại hội các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; dự thảo báo cáo công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2012; báo cáo kết quả chỉ đạo đại hội đoàn các cấp qua Cổng thông tin điện tử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong ngày 18/6/2012.

2. Các ban phong trào Trung ương Đoàn:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn chuẩn bị báo cáo kết quả chỉ đạo đại hội đoàn các cấp;

- Ban Thanh niên xung phong Trung ương Đoàn chuẩn bị báo cáo nhanh kết quả triển khai chiến dịch TNTN hè 2012;

- Các ban thường trực cụm thi đua nắm bắt tình hình và báo cáo công tác triển khai các hoạt động của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc trong cụm về các nội dung giao ban.

 3. Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc
- Xây dựng Báo cáo công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2012 gửi về Trung ương Đoàn đúng tiến độ (30/5/2012). 
- Chuẩn bị và gửi các ý kiến góp ý, đề xuất qua việc đánh giá kết quả công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm 2012, các nhiệm vụ, giải pháp 6 tháng cuối năm 2012, công tác chỉ đạo, điều hành của Ban Bí thư, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn (Ý kiến góp ý, đề xuất gửi Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua địa chỉ email: vanphongtwd@gmail.com trước ngày 20/6/2012).
- Triệu tập thành phần tham dự Hội nghị: Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc; Bí thư các quận, huyện, thị đoàn trực thuộc tỉnh, thành đoàn.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Các tỉnh, thành đoàn, 

  đoàn trực thuộc (để t/h);
- Các ban phong trào, VP TW Đoàn;
- Lưu VP.
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
                         Phan Văn Mãi

	
	


