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Số: 22/HĐĐTW
“V/v tổ chức thi Phụ trách Sao giỏi”
	         Hà Nội, ngày 29 tháng 2 năm 2012 



Kính gửi:
Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố
Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2011 - 2012; nhằm nâng cao chất lượng đội viên, Phụ trách Sao tại các Liên đội trường Tiểu học, tạo bước chuyển biến mới trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi, góp phần củng cố xây dựng tổ chức Đội ngày càng vững mạnh, Hội đồng Đội Trung ương chỉ đạo tổ chức Hội thi Phụ trách Sao giỏi với các nội dung như sau:
Thời gian:  Hội thi được tổ chức trong tháng 3 và tháng 4 năm 2012.

Quy mô:  Cấp Liên đội (Nếu các địa phương có điều kiện, có thể tổ chức Hội thi cấp Huyện và cấp Tỉnh).
Nội dung, hình thức: Hội thi được tổ chức với nhiều nội dung, hình thức phong phú, sinh động, sáng tạo dựa trên điều kiện thực tế của các đơn vị, đảm bảo các nội dung:
- Về kiến thức:  Thông qua phần thi trắc nghiệm hoặc xử lý tình huống, giúp các em nắm được kiến thức cơ bản về Đội TNTP Hồ Chí Minh, về Nhi đồng và Sao Nhi đồng, các nội dung thực hiện trong chương trình dự bị đội viên, những tình huống Phụ trách Sao thường gặp trong việc tổ chức sinh hoạt Sao Nhi đồng.

- Về năng khiếu:  Tạo điều kiện để các em thể hiện tài năng, năng khiếu của mình trên các lĩnh vực. Khuyến khích các em phát triển tư duy sáng tạo thông qua hoạt động “Khéo tay hay làm” như làm đồ chơi, sáng tác biểu trưng Sao…
- Về kỹ năng:  Tập trung vào các kỹ năng điều hành, tổ chức sinh hoạt Sao theo từng nhóm chủ đề (giáo dục truyền thống, giáo dục nhân cách, giáo dục kỹ năng sống…), theo từng chủ điểm gắn với các ngày kỷ niệm; kỹ năng hướng dẫn thực hành Nghi thức Đội, múa hát tập thể, quản trò…
Trên cơ sở định hướng của Hội đồng Đội Trung ương, Hội đồng Đội các tỉnh, thành phố triển khai thực hiện đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm; phù hợp với tâm lý thiếu nhi, tạo được ấn tượng sâu sắc cho các em khi tham gia. Kết quả cuộc thi đề nghị báo cáo về Trung ương theo quy định.
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