Ấn phẩm  Những bức tâm thư gửi tới Đại Hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
Web.ĐTN: Đó là tên của ấn phẩm được tập hợp, biên tập từ các tâm thư của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, các đồng chí nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, nhân sĩ, trí thức, nhà khoa học nổi tiếng trên một số lĩnh vực gửi tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
Trong thời gian qua, các cấp bộ đoàn đã phát động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi viết thư gửi tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Hàng trăm nghìn bức thư đã được gửi về Ban tổ chức Đại hội, mang theo những lời gửi gắm, những cảm xúc, suy nghĩ, trăn trở, sáng kiến gửi tới Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đã lược trích một số đoạn viết tiêu biểu biên tập thành ấn phẩm “Những bức tâm thư”.
Để tuyên truyền về nội dung ấn phẩm tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, Ban Bí thư Trung ương Đoàn vừa ban hành công văn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đăng tải nội dung ấn phẩm trên website, trang tin điện tử, bản tin thanh niên của tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và các cơ sở đoàn trực thuộc; một số mạng xã hội có lượng tham gia lớn của thanh thiếu niên; chủ động phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng ở địa phương để tuyên truyền về nội dung ấn phẩm. Đồng thời cung cấp ấn phẩm làm tài liệu sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội; tiếp tục phát động trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi viết tâm thư, tổ chức các diễn đàn thanh niên đóng góp ý kiến, hiến kế cho tổ chức Đoàn.
Ấn phẩm được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử Đoàn thanh niên: doanthanhnien.vn.

