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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 291-TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


 Hà Nội, ngày 09 tháng 12 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 7
Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”
--------------

Vòng loại Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” đã kết thúc phần thi trực tuyến vào ngày 05/12/2015. Qua 4 tuần triển khai đã có 310.850 thí sinh đến từ 2.621 trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên thuộc 63/63 tỉnh, thành phố đã tham gia dự thi phần thi trực tuyến cá nhân; 132 sản phẩm dự thi phần thi sáng tác video clip.
Nhằm chuẩn bị tốt cho các vòng thi tiếp theo, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả tuần thứ 4 vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân:
Căn cứ Thể lệ Cuộc thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Cuộc thi quyết định trao 01 giải Nhất và 09 giải Khuyến khích cho các thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian thực hiện phần thi ngắn nhất, cụ thể như sau:

1.1. Giải Nhất:
- Nguyễn Đàm Phương Thảo, học sinh lớp 12 Chuyên Văn, trường THPT Chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 01’57s.

1.2. Giải Khuyến khích:
- Thái Thị Quỳnh Hương, học sinh lớp 12 Chuyên Sử, trường THPT Chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 02’25s.
- Đinh Thị Thảo, học sinh lớp 12 Chuyên Văn, trường THPT Chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 02’35s.

- Thèn Văn Nghiêm, học sinh lớp 11A4, trường THPT Số 1 Bảo Yên, tỉnh Lào Cai, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’02s.

- Đặng Hồng Khánh, học sinh lớp 12A4, trường THPT Hiệp Đức, tỉnh Quảng Nam, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’22s.

- Hà Thị Mơ, học sinh lớp 11A4, trường THPT DTNT Tỉnh 1, tỉnh Nghệ An, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’51s.

- Trần Quang Nguyễn Hoàng Anh, học sinh lớp 10B1, trường THPT Bình Thủy, thành phố Cần Thơ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’54s.

- Lưu Thị Trang, học sinh lớp 11A4, trường THPT Số 1 Bảo Yên, tỉnh Lào Cai, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’58s.

- Cao Hoàng Lan, học sinh lớp 10A9, trường THPT Lộc Phát – Bảo Lộc, tỉnh Lâm Đồng, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’59s.

- Luyện Ngọc Phát, học sinh lớp 12B1, trường THPT Bình Thủy, TP. Cần Thơ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 04’38s.

2. Kết quả vận động học sinh tham dự Cuộc thi:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn biểu dương các tỉnh, thành đoàn, các trường THPT sau đây triển khai hiệu quả, có đông học sinh tham gia dự thi:
- Tỉnh đoàn Nghệ An (29.493 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Tây Ninh (10.667 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Thừa Thiên Huế (10.399 học sinh dự thi), thành đoàn TP. Hồ Chí Minh (10.106 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Bình Định (9.862 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Quảng Nam (9.721 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Bến Tre (9.637 học sinh dự thi).
- Trường THPT Nguyễn Đình Chiểu, tỉnh Bến Tre (4.746 học sinh dự thi); trường THPT Thái Hòa, tỉnh Nghệ An (3.569 học sinh dự thi); trường THPT Huỳnh Ngọc Huệ, tỉnh Quảng Nam (2.628 học sinh dự thi); trường THPT Hà Huy Tập, tỉnh Nghệ An (1.956 học sinh dự thi); trường THPT Thuận Thành 1, tỉnh Bắc Ninh (1.700 học sinh dự thi); trường THPT Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng (1.612 học sinh dự thi); trường THPT Sào Nam, tỉnh Quảng Nam (1.572 học sinh dự thi).
- Phần thi video clip: tỉnh đoàn Quảng Bình (11 video clip), thành đoàn Hà Nội (9 video clip), tỉnh đoàn Lạng Sơn (9 video clip), tỉnh đoàn Quảng Ninh (8 video clip), tỉnh đoàn Bình Định (5 video clip), tỉnh đoàn Phú Thọ (5 video clip).
3. Về việc tổ chức Vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh phần thi trực tuyến cá nhân:
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn nhanh chóng triển khai các công tác chuẩn bị cho vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố phần thi trực tuyến cá nhân, bao gồm các nội dung sau:

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố theo các nội dung của Thông báo số 6 của Cuộc thi. Kịp thời thông tin với cán bộ Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn, Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Sinh viên Việt Nam đã được phân công hướng dẫn, theo dõi công tác chuẩn bị, tổ chức và tổng hợp kết quả thi vòng chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố.
- Sau khi vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố kết thúc, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn hoàn thiện các yêu cầu sau, gửi về Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn:

+ Giấy biên nhận kinh phí giải thưởng của 03 học sinh đạt giải tại đơn vị.
+ 05 ảnh tại buổi diễn ra vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố; 05 - 10 ảnh về công tác triển khai Cuộc thi từ khi bắt đầu đến nay.
4. Về phần thi Video clip

Theo thể lệ Cuộc thi, thời gian nhận sản phẩm dự thi đến 17h00 ngày 31/12/2015. Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn tiếp tục chỉ đạo Đoàn các trường THPT, TTGDTX tuyên truyền, vận động và có hình thức hỗ trợ học sinh sáng tác sản phẩm dự thi; xem và bình chọn các video clip trên website của Cuộc thi.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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