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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 103 -TB/TWĐTN-VP
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 19 tháng 12 năm 2013


THÔNG BÁO

Kết quả Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn

lần thứ năm, khóa X
---------
Trong 02 ngày, 18 và 19 tháng 12 năm 2013, tại Thủ đô Hà Nội, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa X tổ chức kỳ họp lần thứ năm với sự tham gia của các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn. Mời dự hội nghị có các đồng chí lãnh đạo đại diện các ban Đảng Trung ương, đại diện các bộ, ngành có liên quan; Thường trực Đảng ủy, Công đoàn, Hội Cựu Chiến binh, Đoàn Thanh niên cơ quan Trung ương Đoàn; lãnh đạo các ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn, phóng viên một số cơ quan thông tấn báo chí.

Hội nghị đã bàn, cho ý kiến vào các nội dung.
1. Về Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”
Các ý kiến cơ bản nhất trí với bố cục, nội dung chương trình hành động. Các ý kiến tập trung đề nghị bổ sung vấn đề xác định trách nhiệm của Đoàn tham gia vào công tác dân vận chính quyền; xác định điểm nóng và vai trò, trách nhiệm của Đoàn trong tham gia giải quyết các điểm nóng; giải pháp của Đoàn trong giám sát, phản biện xã hội đối với những chính sách, pháp luật về thanh niên và công tác thanh niên; xây dựng đội ngũ cán bộ, củng cố tổ chức và hoạt động của Đoàn trên địa bàn dân cư; tăng cường đưa cán bộ đi cơ sở, cán bộ đoàn tăng cường tiếp xúc trực tiếp với thanh niên để nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của thanh niên… Bên cạnh đó, nhiều ý kiến cũng cho rằng cần bổ sung mục đích, yêu cầu trong xây dựng, triển khai chương trình hành động, bổ sung phụ lục những nội dung trọng tâm, những công việc cụ thể triển khai chương trình hành động. 
2. Về Báo cáo tổng kết công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013
Các ý kiến đánh giá cao công tác chuẩn bị dự thảo báo cáo của Ban Bí thư trình Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; thể thể hiện sự đồng tình, nhất trí cao với các nội dung trong dự thảo báo cáo. Các ý kiến đều khẳng định, trong năm 2013, công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đạt được những kết quả rất tích cực và khá toàn diện trên các mặt công tác, qua đó cho thấy mức độ và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu, chương trình, đề án lớn của nhiệm kỳ 2012 - 2017 có tính khả thi cao. Các ý kiến cũng đề nghị nhấn mạnh tới sự nỗ lực, cố gắng, quyết tâm của các cấp bộ đoàn với khí thế thi đua của nhiệm kỳ mới trong triển khai chương trình công tác năm; tính đổi mới, quyết liệt, sáng tạo, sâu sát cơ sở, hướng mạnh về cơ sở, tính trọng tâm, trọng điểm, rõ việc trong công tác chỉ đạo của ban chấp hành đoàn các cấp; tính chủ động, hiệu quả, thực chất, tính lan tỏa, định hướng giá trị trong hoạt động của Đoàn đối với thanh thiếu nhi. Các ý kiến cũng bổ sung một số hạn chế và nguyên nhân của hạn chế về công tác cán bộ, tổ chức bộ máy của Đoàn, hoạt động của Đoàn tại các khu vực đặc thù, trong một số đối tượng thanh niên.
3. Về Chương trình công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014
Các ý kiến đánh giá cao công tác chuẩn bị và phương pháp xây dựng dự thảo chương trình của Ban Bí thư trình Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; thể thể hiện sự đồng tình, nhất trí cao với các nội dung trong dự thảo chương trình. Đa số ý kiến tập trung vào việc xây dựng hệ thống chỉ tiêu, trong đó cho ý kiến nhiều về chỉ tiêu nêu gương của cán bộ đoàn theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chỉ tiêu về công trình thanh niên các cấp, chỉ tiêu về tư vấn, hướng nghiệp, tham gia dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên. Có ý kiến đề nghị Ban Bí thư Trung ương Đoàn nghiên cứu để tham mưu cho Ban Bí thư Trung ương Đảng có hình thức tuyên dương đảng viên trẻ tiêu biểu...
4. Về Nghị quyết về phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước
Các ý kiến khẳng định phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước là một vấn đề khó. Tuy nhiên, việc ban hành Nghị quyết là cần thiết và đúng thời điểm, đáp ứng đòi hỏi thực tiễn đặt ra. Đa số ý kiến đề nghị nêu rõ các giải pháp đối với nhóm doanh nghiệp đã có tổ chức Đoàn, Hội và nhóm doanh nghiệp đang hướng tới vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội theo hướng tạo sự linh hoạt, sáng tạo cho cơ sở trong triển khai thực hiện. Ban Thường vụ Trung ương Đoàn giao Ban Bí thư Trung ương Đoàn hoàn thiện nghị quyết để trình Ban Chấp hành Trung ương Đoàn cho ý kiến.
5. Về Chuyên đề thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù

Các ý kiến cho rằng thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù là cần thiết, đáp ứng yêu cầu thực tiễn đặt ra. Dự thảo đề án đã nêu được những vấn đề có tính nguyên tắc trong thực hiện thí điểm, rõ về thời gian, đối tượng, phạm vi thực hiện thí điểm, nêu được các phương án thực hiện thí điểm. Các ý kiến tập trung vào phạm vi thực hiện thí điểm, trong đó đa số ý kiến đề nghị bổ sung thí điểm nhiệm kỳ đại hội chi đoàn trên địa bàn dân cư. Các ý kiến thống nhất chủ trương thực hiện thí điểm nhiệm kỳ đại hội đoàn tại một số khu vực đặc thù.
6. Về Kết luận “Một số giải pháp tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên tại khu vực đặc thù”

Đa số ý kiến cho rằng dự thảo kết luận được xây dựng tương đối chặt chẽ, rõ ràng, đầy đủ các nội dung, đã đề ra được hệ thống giải pháp tương đối logic, phù hợp và có tính khả thi cao; các tài liệu tham khảo, minh chứng kèm theo phong phú, nhiều thông tin có giá trị tham khảo tốt trong việc xây dựng kết luận. Một số ý kiến đề nghị nghiên cứu đề xuất cơ chế, chính sách cho đội ngũ cán bộ cốt cán, lực lượng nòng cốt trong các đối tượng thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo. Các  ý kiến thống nhất chủ trương ban hành Kết luận “Một số giải pháp tăng cường đoàn kết tập hợp thanh niên tại khu vực đặc thù”.
7. Về quyết định danh hiệu thi đua công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013

Các đại biểu đã thảo luận, biểu quyết thống nhất danh hiệu thi đua công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, gồm: 14 đơn vị đạt danh hiệu cờ thi đua đơn vị xuất sắc; 5 đơn vị đạt danh hiệu đơn vị dẫn đầu cụm hoạt động thuộc Trung ương Đoàn; 10 đơn vị đạt danh hiệu đơn vị xuất sắc; 31 đơn vị đạt danh hiệu đơn vị tiên tiến; 7 đơn vị đạt yêu cầu (không đạt danh hiệu thi đua); 19 cá nhân được trao Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.

8. Hội nghị đã thảo luận, cho ý kiến về công tác cán bộ
Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ủy quyền Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo kết quả Hội nghị lần thứ năm, khóa X.
	Nơi nhận:

- Ban DV, Ban TC TW Đảng;

- Văn phòng: TW Đảng, Chính 
   phủ, Chủ tịch nước, Quốc hội;

- Các đ/c UV BCH TW Đoàn;

- Các ban, đơn vị TW Đoàn;

- Lưu VP.
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Nguyễn Anh Tuấn


