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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 284-TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


 Hà Nội, ngày 23 tháng 11  năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 4
Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam”
--------------

Tuần thứ 2 của vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân Cuộc thi tìm hiểu lịch sử, văn hóa dân tộc “Tự hào Việt Nam” đã kết thúc. Qua hai tuần triển khai cuộc thi, đã có 160.764 thí sinh đăng ký dự thi, 89.125 thí sinh đến từ 2.035 trường thuộc 63/63 tỉnh, thành đoàn đã tham gia dự thi phần thi trực tuyến cá nhân; 12 video clip dự thi phần thi sáng tác video clip.
 Để tiếp tục triển khai hiệu quả vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân và chuẩn bị cho vòng chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả tuần thứ 2 vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân:
Căn cứ Thể lệ Cuộc thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Cuộc thi quyết định trao 01 giải Nhất và 09 giải Khuyến khích cho các thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian thực hiện phần thi ngắn nhất, cụ thể như sau:

1.1. Giải Nhất:
Trương Thị Bích Phương, học sinh lớp 10A3, trường THPT Cẩm Thủy 3, tỉnh Thanh Hóa, số điểm: 330/330, thời gian thi 01’57s.
1.2. Giải Khuyến khích:
- Nguyễn Thị Khánh Linh, học sinh lớp 11 Chuyên Sử, trường THPT Chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 02’42s.
- Nguyễn Mạnh Hùng, học sinh lớp 12 Chuyên Sử, trường THPT Chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ, số điểm: 330/330, thời gian thi: 02’51s.
- Hồ Thị Bích, học sinh lớp 12B5, trường THPT Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’01s.
- Bùi Chí Thanh, học sinh lớp 10A3, trường THPT Cẩm Thủy 3, tỉnh Thanh Hóa, số điểm: 330/330, thời gian thi: 03’07s.
- Bùi Thị Lan Anh, học sinh lớp 12A3, trường THPT Cẩm Thủy 3, tỉnh Thanh Hóa, số điểm: 325/330, thời gian thi: 02’36s.
- Phạm Dương Trung Tính, học sinh lớp 11CB1, trường THPT Phú Điền, tỉnh Đồng Tháp, số điểm: 325/330, thời gian thi: 04’48s.
- Huỳnh Thị Thu Trang, học sinh lớp 11A10, trường THPT Châu Văn Liêm, TP. Cần Thơ, số điểm: 325/330, thời gian thi: 05’42s.
- Huỳnh Thị Thanh Thảo, học sinh lớp 11A1, trường THPT Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng, số điểm: 320/330, thời gian thi: 02’31s.
- Phan Thị Kim Xuân, học sinh lớp 12B5, trường THPT Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng, số điểm: 320/330, thời gian thi: 02’59s.
2. Về công tác tuyên truyền:
Đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn tiếp tục đẩy mạnh chỉ đạo tuyên truyền cho Cuộc thi, cụ thể:

- Tích cực đưa tin, bài, hình ảnh tuyên truyền về tình hình triển khai Cuộc thi tại địa phương và toàn quốc trên website tỉnh, thành đoàn, website, fanpage các trường THPT, TTGDTX. Tính đến ngày 21/11/2015, còn 11 tỉnh, thành đoàn sau đây chưa đăng tải banner trên trang web chính thức của đơn vị: thành đoàn TP. Hồ Chí Minh, tỉnh đoàn Điện Biên, tỉnh đoàn Hòa Bình, tỉnh đoàn Vĩnh Phúc, tỉnh đoàn Hà Nam, tỉnh đoàn Bình Phước, tỉnh đoàn Tiền Giang, tỉnh đoàn Đắk Nông, tỉnh đoàn Lâm Đồng, tỉnh đoàn Sóc Trăng, tỉnh đoàn Bạc Liêu.
- Gửi tin, bài tuyên truyền kết quả triển khai Cuộc thi tại địa phương về Ban Tổ chức Cuộc thi; phản ánh kịp thời tình hình tham gia Cuộc thi tại đơn vị qua địa chỉ email: cuocthituhaovietnam@gmail.com hoặc qua facebook: https://www.facebook.com/cuocthituhaovietnam.

3. Về công tác vận động học sinh tham dự Cuộc thi:

- Qua 02 tuần của vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân, Ban Bí thư biểu dương các tỉnh, thành đoàn, các trường THPT sau đây triển khai hiệu quả, có đông học sinh tham gia dự thi:
+ Tỉnh đoàn Tây Ninh (5.479 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Bình Định (5.202 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Thừa Thiên Huế (4.323 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Lâm Đồng (3.959 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Đắk Lắk (3.325 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Nghệ An (3.304 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Bến Tre (3.263 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Tiền Giang (3.249 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Hà Tĩnh (2.963 học sinh dự thi).
+ Trường THPT Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng (1.400 học sinh dự thi); trường THPT chuyên Hùng Vương, tỉnh Phú Thọ (980 học sinh dự thi); trường THPT Lê Hồng Phong, tỉnh Đắk Lắk (969 học sinh dự thi); trường THPT Nguyễn Đình Chiểu, tỉnh Bến Tre (880 học sinh dự thi), Trường THPT Phan Đăng Lưu, tỉnh Thừa Thiên Huế (1.122 học sinh dự thi); trường THPT Hà Huy Tập, tỉnh Nghệ An (1.085 học sinh dự thi); trường THPT Lộc Phát – Bảo Lộc, tỉnh Lâm Đồng (886 học sinh dự thi); trường THPT Chuyên Nguyễn Du, tỉnh Đắk Lắk (850 học sinh dự thi).
- 11 tỉnh đoàn có sản phẩm dự thi phần thi video clip: tỉnh đoàn Bình Định, tỉnh đoàn Phú Thọ, tỉnh đoàn Ninh Bình, tỉnh đoàn Lạng Sơn, tỉnh đoàn Hưng Yên, tỉnh đoàn Thanh Hóa, tỉnh đoàn Quảng Ninh, tỉnh đoàn Phú Yên, tỉnh đoàn Thừa Thiên Huế, tỉnh đoàn Bắc Giang, tỉnh đoàn Quảng Nam.
- Một số tỉnh, thành đoàn vận động học sinh tham gia chưa hiệu quả, có số thí sinh làm bài thi không nhiều: tỉnh đoàn Bạc Liêu (12 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Vĩnh Long (14 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Lai Châu (47 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Nam Định (49 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Hà Nam  (55 học sinh dự thi), tỉnh đoàn Bà Rịa – Vũng Tàu (83 học sinh dự thi).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường THPT, TTGDTX đẩy mạnh công tác vận động học sinh tham gia tuần thi thứ ba vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân, tạo điều kiện mở phòng máy vi tính, bố trí đường truyền internet để Đoàn trường tổ chức cho học sinh tham gia dự thi. Vận động, tạo điều kiện thuận lợi để học sinh, nhóm học sinh thực hiện các sản phẩm video clip dự thi. 
4. Quy định về tiêu chuẩn của thí sinh tham gia dự thi vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố:
Nhằm đảm bảo chất lượng của Cuộc thi, Ban tổ chức bổ sung một số tiêu chuẩn lựa chọn thí sinh tham dự vòng chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố, cụ thể như sau:

- Kết quả thi vòng loại phần thi trực tuyến cá nhân đạt từ 165 điểm trở lên.
- Số lượng thí sinh dự thi vòng thi chung kết cá nhân cấp tỉnh, thành phố của mỗi địa phương tối đa 85 thí sinh. 
5. Công tác chuẩn bị và thông tin báo cáo:

Các tỉnh, thành đoàn báo cáo về Ban Bí thư Trung ương Đoàn qua email: cuocthituhaovietnam@gmail.com trước ngày 30/11/2015 các nội dung sau:

- Số lượng học sinh của từng trường THPT, TTGDTX trên địa bàn tỉnh, thành phố để Ban Tổ chức Cuộc thi theo dõi, đánh giá tỉ lệ học sinh các trường tham gia Cuộc thi, phục vụ cho công tác trao giải.

- Phương án tổ chức vòng thi cấp tỉnh, thành phố: địa điểm, điều kiện hạ tầng công nghệ thông tin, những đề xuất, kiến nghị. 
- Gửi hình ảnh chụp băng rôn treo tại tỉnh, thành đoàn và kết quả dán poster tại các trường THPT, TTGDTX (do Ban Tổ chức gửi về các tỉnh, thành đoàn).
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện. 
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