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                   Số:  44 TB/TWH


THÔNG BÁO SỐ 1

Về đánh giá công tác tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam

cấp xã nhiệm kỳ 2014 - 2019

-------------------

Thực hiện Kế hoạch số 30 KH/TWH ngày 02/7/2013 Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam về tổ chức Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam lần thứ VII; Hướng dẫn số 29 HD/TWH ngày 25/12/2013 của Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam về hướng dẫn một số nội dung chuẩn bị và tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 - 2019; từ ngày 05/01/2014 đến ngày 17/01/2014, Trung ương Hội LHTN Việt Nam đã chỉ đạo tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã tại 8 xã, phường của các tỉnh, thành phố: Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Đắk Lắk, Tuyên Quang, Bình Định, Ninh Thuận, Thừa Thiên-Huế. Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội đã trực tiếp họp rút kinh nghiệm, đánh giá những mặt được và những việc còn tồn tại ngay sau Đại hội tại các địa phương. Để Đại hội cấp xã trên toàn quốc đảm bảo đúng tiến độ và đạt chất lượng theo Kế hoạch số 30 KH/TWH và Hướng dẫn số 29 HD/TWH của Trung ương Hội; Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam đánh giá công tác tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã và định hướng, gợi ý một số nội dung để Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố trong quá trình chỉ đạo Đại hội cấp xã cần lưu ý, cụ thể như sau:

I. ĐÁNH GIÁ VỀ ĐẠI HỘI ĐIỂM HỘI LHTN VIỆT NAM CẤP XÃ

1. Công tác chuẩn bị

- Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các xã, phường được chọn Đại hội điểm đã bám sát sự chỉ đạo của cấp ủy, Ban Thường vụ Đoàn, sự phối hợp, tạo điều kiện của chính quyền cơ sở; xây dựng kế hoạch, chuẩn bị tốt nội dung và nhân sự Đại hội, phân công nhiệm vụ cho các Ủy viên Ủy ban Hội phụ trách nội dung công việc của Đại hội.

- Công tác chuẩn bị nhân sự khóa mới được chuẩn bị tốt, đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy, vai trò nòng cốt của Đoàn thanh niên và giới thiệu của các chi Hội, Câu lạc bộ, đội, nhóm trực thuộc.

- Công tác tuyên truyền trước Đại hội được tăng cường; một số xã, phường ứng dụng công nghệ thông tin nhất là mạng xã hội vào việc tuyên truyền về Đại hội và lấy ý kiến của thanh niên đối với văn kiện Đại hội, bên cạnh đó các hình thức tuyên truyền truyền thống vẫn được duy trì và phát huy hiệu quả nhất là tại địa bàn các xã nông thôn, miền núi.

2. Về xây dựng báo cáo và các ý kiến tham luận tại Đại hội


Việc lấy ý kiến của hội viên, thanh niên tham gia xây dựng báo cáo và chương trình công tác nhiệm kỳ mới được nhiều nơi tổ chức với nhiều hình thức như lấy ý kiến tại các chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm, lấy ý kiến thông qua mạng xã hội (facebook)…

Nhìn chung báo cáo của đa số các đơn vị Đại hội điểm đã thực hiện theo hướng dẫn của Trung ương Hội LHTN Việt Nam và Hội LHTN Việt Nam cấp trên. Trong đó tập trung đánh giá 3 cuộc vận động và 2 chương trình của Hội, báo cáo ngắn gọn phản ánh đúng kết quả bằng những công việc, số liệu cụ thể, so sánh với chỉ tiêu Nghị quyết để xác định mức độ hoàn thành; trong từng kết quả, lựa chọn những điển hình, mô hình tiêu biểu để nêu gương và giới thiệu nhân rộng; xác định cụ thể những hạn chế và nguyên nhân trong từng mặt công tác. Phương hướng xây dựng cụ thể, rõ việc, gặp với tình hình thanh niên và nhiệm vụ của địa phương.

Tại Đại hội đều có trình bày tham luận về các vấn đề thanh niên quan tâm; có nơi trình bày không cần giấy; có nơi đại biểu đọc tham luận; có nơi có mời đại diện các câu lạc bộ, đội, nhóm giới thiệu về hoạt động của Câu lạc bộ, đội, nhóm kết hợp trình bày tham luận.

3. Về nhân sự Đại hội

Quá trình chuẩn bị nhân sự Ủy ban Hội cấp xã được tiến hành theo các bước, đảm bảo đúng quy định của Điều lệ và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội. Ủy ban Hội cấp xã đã chủ động xây dựng đề án nhân sự Ủy ban Hội; căn cứ đề án nhân sự, các chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm trực thuộc tiến hành chọn cử, giới thiệu nhân sự tham gia Ủy ban Hội. Ủy ban Hội cấp xã đã có sự phối hợp chặt chẽ với Ban Thường vụ Đoàn xã lựa chọn, thống nhất nhân sự tham gia Ủy ban Hội nhiệm kỳ mới và các chức danh chủ chốt của Hội báo cáo, xin ý kiến Đảng ủy, Ủy ban nhân dân xã. Công tác nhân sự của các đơn vị tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã nhiệm kỳ 2014-2019 có sự chuyển biến cơ bản, đảm bảo đúng yêu cầu theo hướng dẫn của Trung ương Hội LHTN Việt Nam. Tại Đại hội có nơi tiến hành hiệp thương bầu trực tiếp Chủ tịch; có nơi hiệp thương bầu trực tiếp Chủ tịch và các Phó Chủ tịch.

4. Về chương trình Đại hội

Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã đều được tổ chức trong thời gian 1/2 ngày; có đơn vị tổ chức Ngày hội thanh niên trước khi khai mạc Đại hội; có đơn vị tổ chức ngoài trời, thời gian của đa số Đại hội điểm diễn ra ngắn gọn nhưng vẫn đảm bảo các nội dung theo yêu cầu và có nhiều sáng tạo, đổi mới.

5. Đánh giá chung

Quá trình triển khai, chuẩn bị và tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã đã được sự quan tâm lãnh đạo trực tiếp của cấp ủy Đảng, sự phối hợp, tạo điều kiện của chính quyền địa phương, công tác chuẩn bị chu đáo nên Đại hội điểm cấp xã đã được tổ chức có nhiều đổi mới đồng thời đảm bảo Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Hội LHTN Việt Nam. Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp xã là đợt sinh hoạt sâu rộng, là ngày hội của đông đảo thanh niên địa phương, Đại hội đã thu hút sự tham gia hưởng ứng đông đảo của các tầng lớp thanh niên trên địa bàn. Những điểm mới của Đại hội như tổ chức lấy ý kiến của hội viên, thanh niên đối với các Văn kiện của Đại hội qua mạng xã hội, thành phần đại biểu phong phú, báo cáo ngắn gọn, ứng cử và hiệp thương Chủ tịch Hội, Phó chủ tịch Hội trực tiếp tại Đại hội… được cấp ủy, chính quyền, nhân dân và thanh niên địa phương đánh giá cao.

6. Một số hạn chế

- Công tác tuyên truyền trước Đại hội ở một số nơi chưa sôi nổi, chưa ứng dụng được các hình thức góp ý phù hợp với thanh niên; chưa phát huy được các thiết chế của địa phương nhất là hệ thống truyền thanh, bản tin.

- Nhiều nơi chưa mời được các đại biểu đại diện các tầng lớp thanh niên đến tham dự Đại hội (nhất là thanh niên yếu thế cơ hội phát triển, thanh niên chậm tiến…).

- Một số nơi chưa chú ý đến trang phục đại biểu dự Đại hội, thiếu màu sắc trang phục của dân tộc, trang phục ngành…

- Nghi thức chào cờ, hát Quốc ca, Hội ca, hô đáp khẩu hiệu ở một số nơi chưa thể hiện được sức trẻ và màu sắc của Hội.

- Báo cáo trình tại Đại hội ở một số đơn vị chưa toàn diện, bố cục chưa cân đối giữa phần đánh giá và phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới. Phần đánh giá thực trạng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ qua một số nơi chưa cụ thể; phần phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ tới một số nơi chưa đưa ra được các giải pháp để thực hiện những chỉ tiêu đề ra. 

- Có nơi còn xây dựng văn kiện quá dài (15 trang), ý kiến thảo luận tại Đại hội ở một số đơn vị còn ít, chất lượng chưa cao, nội dung chưa phong phú, hình thức thể hiện chưa sinh động; đề xuất, kiến nghị về những giải pháp thực hiện chương trình hành động nhiệm kỳ tới còn chung chung, không khí thảo luận còn mang tính hình thức, có nơi không tiến hành thảo luận tại Đại hội mà chỉ có báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý trước Đại hội, không tạo ra được không khí thảo luận sôi nổi tại Đại hội.

- Tiêu chuẩn nhân sự tham gia Ủy ban Hội một số đơn vị còn cứng nhắc, dập khuôn theo tiêu chuẩn cán bộ Đoàn và chưa căn cứ điều kiện của từng địa phương, đơn vị. Phần hiệp thương bầu Ủy ban Hội một số nơi còn thực hiện lúng túng; chưa chuẩn bị báo cáo quá trình hiệp thương nhân sự Ủy ban.

II. MỘT SỐ ĐỊNH HƯỚNG VÀ GỢI Ý TRONG CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐẠI HỘI HỘI LHTN VIỆT NAM CẤP XÃ TRONG TOÀN QUỐC THỜI GIAN TỚI.

1. Về thời gian Đại hội, chương trình Đại hội

- Ngay sau kỳ nghỉ tết Nguyên đán, đề nghị Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam các tỉnh, thành phố chưa tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã cần tổ chức Đại hội điểm, rút kinh nghiệm, sau đó tập trung chỉ đạo quyết liệt đảm bảo hoàn thành Đại hội cấp cơ sở muộn nhất trong tháng 5 năm 2014.

- Thời gian tổ chức Đại hội cấp cơ sở không quá ½ ngày, căn cứ thời gian để xây dựng chương trình làm việc đảm bảo khoa học và tạo không khí vui tươi, sôi nổi, sáng tạo. Tất cả các nội dung của Đại hội tiến hành ngay trong Đại hội chính thức; ở các địa bàn, đơn vị cần chuẩn bị trước thì tiến hành trù bị trong khoảng 30 - 45 phút trước giờ mời đại biểu khách mời dự Đại hội.

- Chương trình Đại hội phải được Đại hội biểu quyết thông qua.
2. Về đại biểu và trang phục

- Cần tiếp tục thực hiện theo hướng dẫn số 29 HD/TWH, đảm bảo sự tham gia của đại biểu đại diện cho các tầng lớp thanh niên; có mời đại diện các nhóm, CLB và đại diện các thành phần thanh niên chưa phải là thành viên, hội viên của Đại hội.

- Các đại biểu là thanh niên dân tộc, tôn giáo, các ngành có trang phục riêng cần trang phục theo dân tộc, tôn giáo (nếu có) và theo ngành để đảm bảo tinh thần đoàn kết rộng rãi các tầng lớp thanh niên, ý thức giữ gìn bản sắc truyền thống tốt đẹp và tạo màu sắc sinh động trong Đại hội.

- Trang phục Đoàn Chủ tịch không nhất thiết phải là lễ phục quá trang trọng; ở các địa phương thời tiết không lạnh, nếu đa số đại biểu nam không thắt cà vạt thì các thành viên nam của Đoàn Chủ tịch cũng không thắt cà vạt để tạo sự gần gũi, chia sẻ.

3. Về nghi thức chào cờ

- Cần xác định Đại hội là dịp để các chi hội, CLB, đội, nhóm, hội viên tập lại nghi thức chào cờ nói riêng và nghi thức Hội nói chung trong sinh hoạt, hoạt động ngay tại chi hội, CLB, tổ, đội, nhóm trước ngày tổ chức Đại hội.

- Người chủ trì Nghi lễ chào cờ cần thực hiện đúng động tác theo quy định; đại biểu hát quốc ca, hội ca, hô – đáp khẩu hiệu cần to, rõ ràng, hùng tráng, ở các nơi có điều kiện nên có phần nhạc đệm. Không nên có phút mặc niệm, tưởng niệm ngay sau nghi thức chào cờ; nội dung tưởng nhớ công ơn của Đảng, Bác Hồ, các anh hùng liệt sỹ nên lồng ghép trong diễn văn khai mạc.

4. Về chương trình văn nghệ

Chương trình văn nghệ chào mừng Đại hội (nếu có) chỉ nên diễn ra tối đa không quá 15 phút, khuyến khích sự tham gia của các CLB, đội, nhóm văn hóa, văn nghệ trên địa bàn.Tại các địa bàn có đông thanh niên dân tộc cần có các tiết mục thể hiện tinh thần giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc.

5. Về thiếu nhi chúc mừng Đại hội

- Nếu có tổ chức đoàn thiếu nhi chức mừng Đại hội, không nhất thiết phải tặng hoa Đại hội, chỉ cần chúc mừng theo nghi thức Đội, phát biểu chức mừng ngắn gọn. Đoàn Chủ tịch đáp từ nói rõ về những nội dung, hành động của Hội sẽ làm cho thiếu nhi trong nhiệm kỳ tới, khuyến khích tặng học bổng, biển công trình v.v… cho thiếu nhi ngay tại Đại hội (đối với các đơn vị trong nhiệm kỳ tới không có nội dung, hoạt động cụ thể chăm lo cho thiếu nhi thì không nên tổ chức đoàn thiếu nhi chúc mừng).

- Không tổ chức đội hình thiếu nhi xếp hai hàng, đứng trước cổng đón đại biểu tại nơi diễn ra Đại hội.

6. Nội dung khai mạc Đại hội

Phát biểu khai mạc Đại hội nên lồng ghép giới thiệu đại biểu, tri ân, tưởng nhớ công ơn của Đảng, Bác Hồ, các anh hùng liệt sỹ và thông tin về tình hình đại biểu dự Đại hội.

7. Về hiệp thương Đoàn Chủ tịch

- Điều hành hiệp thương bầu Đoàn Chủ tịch, Ủy ban Hội báo cáo quá trình hiệp thương nhân sự; trong đó nêu rõ số lượng, cơ cấu, dự kiến danh sách nhân sự cụ thể, sau đó hỏi xin ý kiến Đại hội về số lượng, cơ cấu, nhân sự, nếu Đại hội không có ý kiến khác thì hiệp thương 1 lần toàn bộ danh sách Đoàn Chủ tịch.

- Đoàn Thư ký do Đoàn Chủ tịch giới thiệu, không cần phải hiệp thương (nhất là không nên dùng cách hỏi “nếu Đại hội đồng ý xin cho một tràng vỗ tay”).

- Điều hành của Đoàn Chủ tịch không nên theo hình thức “xuất hiện là đọc theo kịch bản viết sẵn”, cần mềm mại, trẻ trung, căn cứ diễn biến Đại hội để điều hành linh hoạt, phù hợp, có sự phân công để tất cả các thành viên Đoàn Chủ tịch đều phát huy được vai trò.

- Điều hành các vấn đề có tính nguyên tắc, nhất là câu, từ khi hiệp thương Ủy ban, Chủ tịch Hội… cần rõ ràng, chính xác, dứt khoát; nhưng cần tránh quá căng thẳng hoặc hình thức (ví dụ điều hành hiệp thương hỏi “có đại biểu nào không nhất trí không?” rồi lại nói ngay “không có”).

- Thành viên Đoàn Chủ tịch không nên phát biểu tham luận mà nên dành cho các đại biểu chính thức khác.

8. Trình bày báo cáo

- Báo cáo kết quả công tác Hội nhiệm kì qua; chương trình công tác nhiệm kì tới nên trình bày tóm tắt, ở những nơi có điều kiện nên trình chiếu thêm hình ảnh về hoạt động trong nhiệm kì, tuy nhiên cần lựa chọn hình ảnh để đại biểu thấy được màu sắc của Hội tránh việc chỉ nhìn thấy các hoạt động của Đoàn.

- Báo cáo kiểm điểm công tác của Ủy ban Hội là tài liệu chính thức của Đại hội và có thể trình bày tóm tắt tại Đại hội.

9. Thảo luận tại Đại hội

- Nên có tổng hợp ý kiến góp ý của các chi Hội, câu lạc bộ, tổ, đội nhóm, hội viên, thanh niên…với các văn kiện Đại hội.

- Nếu có tham luận thực sự chất lượng và người trình bày có khả năng hùng biện thì mời lên bục phát biểu; khuyến khích điều hành để Đại hội có 10 ý kiến trở lên, phát biểu trực tiếp dưới hội trường, mỗi ý kiến khoảng 2-3 phút đi thẳng vào vấn đề.

- Khuyến khích các ý kiến thảo luận sáng tạo, thể hiện kĩ năng, sân khấu hóa, thơ, ca…tuy nhiên cần có nội dung thiết thực, tránh hình thức.

10. Về hiệp thương Ủy ban Hội

- Đoàn Chủ tịch Đại hội trình bày báo cáo về quá trình chuẩn bị nhân sự và kết quả hiệp thương giới thiệu nhân sự để đại biểu thảo luận, sau đó thông qua bằng biểu quyết giơ tay (chung cho cả danh sách). Việc hiệp thương bầu phải được quá nửa số đại biểu có mặt trong Đại hội tán thành thì việc hiệp thương bầu nhân sự vào Uỷ ban Hội mới có giá trị. 

- Trường hợp cá biệt không thống nhất về nhân sự cụ thể nào đó thì xử lý như sau: 

+ Nếu nhân sự đó là đại diện của Uỷ ban Hội cấp dưới trực tiếp hoặc tổ chức thành viên tập thể không đảm bảo tiêu chuẩn do Uỷ ban Hội đương nhiệm đã thống nhất, thì yêu cầu tổ chức giới thiệu người khác thay thế. 

+ Nếu có ý kiến khác nhau trong Đại hội nhưng người được giới thiệu vẫn đủ tiêu chuẩn và Uỷ ban Hội cấp dưới hoặc tổ chức thành viên vẫn bảo lưu việc giới thiệu, sau khi thảo luận nếu Đại hội không thống nhất thì tiến hành biểu quyết trường hợp đó (có thể bằng giơ tay hoặc bằng phiếu kín theo yêu cầu của Đại hội). 

11. Về hiệp thương Chủ tịch, Phó Chủ tịch trực tiếp tại Đại hội và phân công Ủy viên phụ trách kiểm tra. 

- Việc hiệp thương bầu Chủ tịch trực tiếp tại Đại hội thực hiện như sau: Đoàn Chủ tịch nêu yêu cầu, tiêu chuẩn của Chủ tịch Hội nhiệm kỳ mới, kết quả 
hiệp thương giới thiệu của Ủy ban hội nhiệm kỳ cũ về nhân sự giữ chức vụ Chủ tịch Hội nhiệm kỳ mới để đại biểu thảo luận, sau đó thông qua bằng biểu quyết giơ tay. 

- Hiệp thương bầu các Phó Chủ tịch nên tiến hành trực tiếp tại Đại hội để đảm bảo không khí dân chủ, nâng cao vị thế Phó Chủ tịch và góp phần tiết kiệm thời gian. Việc hiệp thương bầu các Phó Chủ tịch thực hiện như hiệp thương bầu Chủ tịch.

- Việc phân công Ủy viên Ủy ban Hội phụ trách công tác kiểm tra nên tiến hành trong Hội nghị Ủy ban Hội lần thứ nhất (Hội nghị nên tổ chức trong khoảng 4-5 phút trong thời gian nghỉ giải lao để các Ủy viên Ủy ban Hội cũng có thời gian còn lại để giải lao sau Hội nghị trước khi Đại hội tiếp tục làm việc). Các đơn vị chưa tổ chức được ngay hội nghị lần thứ nhất, có thể tổ chức Hội nghị Ủy ban sau Đại hội để phân công ủy viên phụ trách công tác kiểm tra.

12. Về ra mắt Ủy ban Hội khóa mới và chia tay Ủy viên Ủy ban Hội khóa cũ không tham gia Ủy ban Hội khóa mới.

- Ủy ban Hội khóa mới ra mắt Đại hội, phát biểu nhận nhiệm vụ cần ngắn gọn, thể hiện quyết tâm cao. Sau khi phát biểu nhận nhiệm vụ xong, trước sự chứng kiến của Ủy ban Hội khóa mới và toàn thể Đại hội, Chủ tịch Hội, thay mặt Ủy ban Hội khóa mới có thể ký các chương trình phối hợp như: Ký chương trình phối hợp với Công an xã về việc phối hợp giúp đỡ thanh niên chậm tiến; Ký chương trình phối hợp với Quân sự xã về việc phối hợp vận động thanh niên lên đường nhập ngũ và giúp thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương; Ký chương trình phối hợp với khuyến nông, tư pháp…

- Cần tổ chức trang trọng, xúc động việc chia tay Ủy ban Hội khóa cũ không tham gia Ủy ban Hội khóa mới để thể hiện tình cảm, sự tri ân của tổ chức Hội. 

13. Về biểu quyết các chỉ tiêu và Nghị quyết Đại hội

- Sau khi kết thúc phần thảo luận không cần biểu quyết các chỉ tiêu chính trong nhiệm kỳ tới vì khi biểu quyết Nghị quyết Đại hội trong Nghị quyết đã có nội dung thông qua báo cáo, chương trình công tác nhiệm kỳ tới.

- Đoàn Chủ tịch cần nói rõ “Mời Anh (chị)… đại diện Đoàn Thư ký lên trình bày dự thảo Nghị quyết Đại hội”, tránh tình trạng một số nơi Đoàn Chủ tịch mời đại diện Đoàn Thư ký lên “thông qua” Nghị quyết Đại hội.

- Sau khi đại diện Đoàn Thư ký trình bày xong dự thảo Nghị quyết; Đoàn Chủ tịch phải hỏi đại biểu Đại hội có ý kiến gì với dự thảo Nghị quyết Đại hội không? nếu không có mới tiến hành biểu quyết thông qua Nghị quyết Đại hội.

14. Về chào cờ bế mạc Đại hội

- Khi chào cờ bế mạc, không hát Quốc ca, Hội ca, Người điều hành phần này cần để thời gian chào cờ trong khoảng 5-7 giây mới hô “thôi”.

- Chào cờ bế mạc xong nên để toàn thể Đại hội đứng và bắt nhịp vừa hát vừa vỗ tay bài hát “Như có Bác Hồ trong ngày vui đại thắng”.

15. Về phát biểu của Hội cấp huyện chỉ đạo Đại hội cấp xã

Cần đi thẳng vào các vấn đề cụ thể, tránh cách phát biểu chỉ đạo chung chung, nặng về lý luận.

Trên đây là Thông báo số 1 về đánh giá công tác tổ chức Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã và một số định hướng trong công tác tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp xã nhiệm kỳ 2014 – 2019. Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam đề nghị Ban Thư ký Hội LHTN Vệt Nam các tỉnh, thành phố chỉ đạo Hội LHTN Việt Nam cấp huyện hướng dẫn cấp xã tổ chức thực hiện đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tiễn.

                                                   TM. THƯỜNG TRỰC ĐOÀN CHỦ TỊCH 

                                            ỦY BAN TRUNG ƯƠNG HỘI LHTN VIỆT NAM

Nơi nhận:                                          PHÓ CHỦ TỊCH THƯỜNG TRỰC

- Đ/c Lê Hồng Anh, UVBCT, 

 Thường trực BBT TW Đảng (để b/c);

- Đ/c Hà Thị Khiết, Bí thư TW Đảng,
(Đã ký)
  Trưởng Ban Dân vận TW (để b/c);

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, 

  Văn phòng TW Đảng (để b/c);

- UBTW MTTQ Việt Nam (để b/c);                       Nguyễn Phi Long

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Các UV UB TW Hội LHTN VN;

- Hội LHTN các tỉnh, thành phố, 

  đơn vị trực thuộc (để t/h);

- BTV các tỉnh, thành Đoàn, 

  Đoàn trực thuộc (để p/h);

- Báo Thanh niên, Cổng Thánh Gióng;

- Lưu VP.
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