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Thực hiện Kế hoạch hành động Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng nhiều hoạt động thiết thực, cụ thể, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia, kết quả cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO
1. Cấp Trung ương

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã ban hành Kế hoạch hành động số 356KH/TWĐTN  ngày 04/02/2012 về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên; thành lập Ban Chỉ đạo Tháng Thanh niên và phân công nhiệm vụ các thành viên Ban chỉ đạo.


- Các Ban, đơn vị khối phong trào đã ban hành Hướng dẫn các hoạt động trong Tháng Thanh niên, bao gồm: Hướng dẫn hoạt động tuyên truyền Tháng Thanh niên, Đoàn Thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, ngày hội thanh niên Việt Nam... 


- Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Lễ phát động Tháng Thanh niên toàn quốc tại huyện Bát Xát, tỉnh Lào Cai và chỉ đạo ra quân tại xã Đại Trạch, huyện Bố Trạch, tỉnh Quảng Bình; xã Vĩnh Thanh, huyện Phước Long, tỉnh Bạc Liêu. 


Tại 3 xã chỉ đạo điểm Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, Trung ương Đoàn tổ chức triển khai 06 mô hình Làng, xã xanh - sạch - đẹp, 03 mô hình chuyển giao tiến bộ kỹ thuật; Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương triển khai xây dựng 12 Nhà Văn hóa thôn, trang bị 28 máy tính, 20 tủ sách thanh niên, 03 bộ bàn bóng bàn; Đoàn Tổng công ty Hàng không Việt Nam triển khai 01 phòng máy vi tính, nối mạng Internet (5 máy vi tính) cho xã Bản Qua, huyện Bát Xát, tỉnh Lào Cai; Tổng Công ty Khoáng sản Môi trường, Công ty Võng Xếp Duy Lợi hỗ trợ Bạc Liêu xây dựng 1 cây Cầu nông thôn, Quảng Bình 1km đường giao thông nông thôn và Lào Cai 01 bờ kè ao thả cá; Quỹ Bảo vệ Môi trường Việt Nam và Hãng Hàng không Pacevic Airline hỗ trợ Lào Cai trồng 01 mô hình trồng cây Cao su; Ban Thanh niên Quân đội hỗ trợ kinh phí xây dựng và tu sửa đường giao thông nông thôn tại Quảng Bình. Tổng kinh phí hỗ trợ các nội dung khoảng trên 3,5 tỷ đồng.


- Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tổ chức 11 đoàn công tác tham dự và kiểm tra các nội dung hoạt động trong Tháng Thanh niên tại 22 Tỉnh, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Thành phố Hồ Chí Minh, Hà Nội, Hải Phòng, Thanh Hóa, Quảng Trị, Cần Thơ, Đà Nẵng, An Giang, Bạc Liêu, Vĩnh Long, Bến Tre, Long An, Hậu Giang, Tuyên Quang, Lào Cai, Kon Tum, Đắk Lắk, Nghệ An, Bình Dương, Đoàn khối Doanh nghiệp Trung ương, Khánh Hòa, Sơn La, Ninh Bình, Hải Dương. Cử 3 đồng chí cán bộ Trung ương Đoàn đi thực tế cơ sở tại 3 xã điểm chỉ đạo Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới, gồm: Lào Cai, Quảng Bình, Bạc Liêu. 


2. Các Tỉnh, Thành đoàn

- Về xây dựng kế hoạch: 100% Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã ban hành Kế hoạch và tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên, trong đó Tỉnh đoàn Thái Nguyên là đơn vị phát động sớm nhất (23/2). Điểm mới Tháng Thanh niên năm nay là việc xác định chủ đề sớm và được đưa vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn nên tạo được sự đồng thuận cao trong xây dựng kế hoạch và chỉ đạo thực hiện ở các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Về chủ đề Tháng Thanh niên: Cơ bản các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc chọn chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” theo chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Tuy nhiên để phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đã có 4 Tỉnh, Thành đoàn đã lựa chọn chủ đề khác là: Thành đoàn Hà Nội chọn chủ đề “Hành động vì văn minh đô thị”, Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh chọn chủ đề “Tuổi trẻ hành động vì thành phố văn minh, phát triển”,  Tỉnh đoàn Ninh Thuận chọn chủ đề “Vì cuộc sống cộng đồng”, Tỉnh đoàn Cà Mau chọn chủ đề “Tuổi trẻ Cà Mau chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu”... Bên cạnh đó có 16 Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc bổ sung nội dung văn minh đô thị, trật tự an toàn giao thông, an sinh xã hội.
- Về phương châm hành động: Cơ bản các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đều lựa chọn phương châm “Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới”. Các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc có chủ đề khác, thì phương châm hành động cũng tương ứng. Tỉnh đoàn An Giang chọn phương châm hành động “Mỗi cơ sở Đoàn một công trình thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp”,...
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền
Hưởng ứng Tháng Thanh niên, các cấp bộ Đoàn đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền, treo băng rôn, khẩu hiệu, phát tờ rơi, tổ chức các buổi sinh hoạt tại trụ sở cơ quan, đơn vị, trường học, các tuyến đường trọng điểm... Các báo viết, báo điện tử, cơ quan phát thanh, truyền hình ở các cấp đã tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về hoạt động của Đoàn thanh niên những ngày đầu Tháng Thanh niên, trong đó tập trung tuyên truyền về hoạt động xây dựng nông thôn mới, an toàn giao thông, giáo dục đạo đức, lối sống trong thanh niên. Tiêu biểu có các Tỉnh, Thành đoàn: Tỉnh đoàn Kiên Giang tổ chức 657 cuộc tuyên truyền với 25.308 ĐVTN tham gia; Thành đoàn Hải Phòng tổ chức 117 chương trình tuyên truyền, thu hút trên 23.000 lượt thanh thiếu nhi, Thành đoàn Cần Thơ tổ chức được 515 cuộc tuyên truyền với sự tham gia của 19.450 lượt ĐVTN... 
Theo thống kê sơ bộ, tính đến ngày 12/3/2012, báo Thanh niên, Tiền phong, Tuổi trẻ thủ đô, Tuổi trẻ TP. Hồ Chí Minh, Hà Nội mới, Nông nghiệp Việt Nam, Nông thôn ngày nay cùng các báo, đài của địa phương thường xuyên đưa tin, viết bài sâu về các hoạt động của Tháng Thanh niên từ cấp cơ sở đến Trung ương, trong đó, đăng tải nhiều nhất là Website Đoàn Trung ương cộng sản Hồ Chí Minh với khoảng gần 50 tin, bài. Đặc biệt, VTV1 và VTV3 liên tục phát sóng Trailer về Tháng thanh niên 2012 với tần suất khoảng 6 lần/ngày.
2. Tham gia xây dựng cơ sở hạ tầng, cảnh quan nông thôn
Các cấp bộ Đoàn tập trung chủ yếu vào xây dựng mới và tu sửa đường giao thông nông thôn, cầu nông thôn, nhà văn hóa, nhà nhân ái gắn biển tên công trình Thanh niên. Tính đến ngày 12/3, có 2.543,4 km đường giao thông nông thôn được tu sửa; 763,468 km được xây mới; 495 nhà văn hóa, nhà nhân ái được sửa chữa và 215 nhà văn hóa, nhà nhân ái được xây mới. Tiêu biểu có Tỉnh đoàn Sóc Trăng xây mới 233 km, sửa chữa 382 km đường giao thông nông thôn; Tỉnh đoàn Cà Mau tu sửa 552km và xây mới 133,5 km đường giao thông thông nông thôn.
Bên cạnh các hoạt động theo định hướng chung, nhiều đơn vị đã sáng tạo trong thiết kế hoạt động, gắn với điều kiện và tình hình thực tiễn của địa phương, như: triển khai chương trình “Thắp sáng đường quê” của Tỉnh đoàn Đồng Tháp, Tỉnh đoàn Quảng Bình.
3. Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng văn minh đô thị
Ở hầu hết các địa phương, ngay sau Lễ phát động Tháng Thanh niên, đông đảo thanh niên, học sinh, sinh viên… đã ra quân thực hiện hàng vạn công trình, phần việc thanh niên về môi trường và văn minh đô thị như: tuyên truyền về bảo vệ môi trường gắn với Ngày Thứ 7 Tình nguyện, Ngày Chủ nhật xanh; trồng cây xanh; vệ sinh đường làng, đường phố; thu gom, xử lý rác thải tại các điểm tồn đọng; tiến hành bôi xóa biển quảng cáo trái phép, sai quy định; quét vôi cho cây xanh dọc một số tuyến đường; khơi thông lòng kênh, rạch, thực hiện tuyến đường xanh - sạch - đẹp; phát tờ rơi tuyên truyền nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị; hướng dẫn và vận động nhân dân bỏ rác đúng nơi quy định; tổ chức dọn vệ sinh các điểm ô nhiễm môi trường; diễu hành, đi bộ vì môi trường… Bên cạnh đó, nhiều cơ sở đoàn đã thành lập và ra mắt các đội thanh niên xung kích, tuyên truyền măng non bảo vệ môi trường, các hợp tác xã thu gom rác thải...
Tổng hợp sơ bộ hoạt động đợt của các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc cho kết quả: tổ chức được trên 5.036 đợt tuyên truyền về bảo vệ môi trường ở các cấp, thu hút khoảng 387.525 lượt ĐVTN tham gia, riêng Tỉnh đoàn An Giang tổ chức được 535 đợt tuyên truyền, thu hút lượt ĐVTN tham gia nhiều nhất (59.250 lượt ĐVTN); Tiêu biểu có Tỉnh đoàn Quảng Ninh giúp đỡ 62 hộ nghèo vùng dân tộc, khó khăn của tỉnh di chuyển chuồng trại, giúp 157 hộ xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, xây dựng 150 bể chứa rác thải, thuốc bảo vệ thực vật trên đồng ruộng; Tỉnh đoàn Quảng Bình với mô hình “Giữ sạch cánh đồng sạch quê hương”.
4. Tổ chức các hoạt động về an toàn giao thông

Hưởng ứng Năm An toàn giao thông Quốc gia 2012, các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã chủ động lồng ghép các nội dung hoạt động về giữ gìn trật tự an toàn giao thông trong các hoạt động Tháng Thanh niên 2012. Trong đó, tập trung vào tuyên truyền thông qua hệ thống paner, áp phích, tờ rơi, mở chuyên trang trên các báo, tạp chí của địa phương; tổ chức các đợt ra quân đảm bảo trật tự an toàn giao thông; tổ chức tập huấn tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ; thành lập các đội thanh niên xung kích, tình nguyện, đội phản ứng nhanh, đội sao đỏ.. tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông. Thông qua các hoạt động đã có 5.597 đợt tuyên truyền về an toàn giao thông với sự tham gia của 483.652 lượt ĐVTN, 3.895 đội TN xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông, thu hút 65.464 lượt ĐVTN tham gia. Trong đó, Thành đoàn Hà Nội điển hình với mô hình đội thanh niên tình nguyện “Giao thông xanh”; Thành đoàn Hải Phòng, sôi nổi với mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”.
5. Tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho người nghèo, hiến máu tình nguyện.

Các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai nhiều hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương, hưởng ứng Tháng thanh niên. Ở hầu hết các địa phương, ngay sau lễ phát động Tháng Thanh niên, đông đảo thanh niên, học sinh, sinh viên, công nhân lao động… đã ra quân thực hiện hàng vạn công trình, phần việc thanh niên, như: Tổ chức khám bệnh, phát thuốc cho người nghèo, đối tượng gia đình chính sách, có hoàn cảnh khó khăn; vận động và tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia “ngân hàng” máu sống và hiến máu vào những ngày đầu Tháng Thanh niên; tổ chức các hoạt động kết nghĩa giữa cơ sở vùng đồng bằng với cơ sở vùng núi, hải đảo, vùng khó khăn; gắn nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng an ninh với công tác xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí. Tính đến nay, có 38.968 đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia hiến máu nhân đạo, thu được 20.778,8 đơn vị máu (riêng Sóc Trăng có 3290 ĐVTN tham gia hiến máu thu được 2900 đơn vị máu); khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 52.556 đồng bào ở vùng sâu, vùng xa được 821 lượt với sự tham gia của 6.770 đoàn viên thanh niên; thành đoàn Hải Phòng phối hợp với Bộ tư lệnh vùng 1 Hải quân tổ chức các hoạt động vì nghĩa tình biên giới Hải đảo; Bình Định phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức chương trình “Hát về biển đảo thân yêu” và ngoài ra còn tổ chức lưu diễn Chương trình tại 05 xã thuộc 05 tuyến huyện trong tỉnh; Đồng Tháp tặng quà cho gia đình chính sách  và các chiến sỹ biên phòng, tổ chức nhiều hoạt động giao lưu với các đồng biên phòng với chủ đề hướng về biên giới và xây dựng xã nông thôn mới tại các xã biên giới.

6. Hoạt động hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế
 Đây là nội dung được các cấp bộ Đoàn tích cực quan tâm đầu tư triển khai thực hiện, với nhiều hoạt động phong phú, đa dạng. Các tỉnh, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đã tập trung đẩy mạnh hoạt động hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, gồm: tập huấn nâng cao chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp; phát triển tổ hợp tác thanh niên, tổ tiết kiệm vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế… Kết quả thống kê cho thấy, toàn Đoàn đã tổ chức được 382 lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, thu hút 27.786 cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia; tuyên truyền, tư vấn, hỗ trợ cho thanh niên được vay vốn từ nhiều nguồn.
7. Tổ chức các hoạt động nâng cao chất lượng, phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học, hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn; tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm và vay vốn cho thanh niên. 
Tập trung tổ chức các hoạt động nâng cao chất lượng học tâp cũng như nghiên cứu khoa học và tư vấn hướng nghiệp dậy nghề, giới thiệu việc làm, vay vốn cho Thanh niên phát triển kinh tế nhằm khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn đối với việc góp phần phát triển kinh tế - xã hội đưa đất nước tiến lên công nghiệp hóa và hiện đại hóa. Năm nay, các nội dung được tập trung tổ chức triển khai và thực hiện gồm: tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp và phát triển tổ hợp tác thanh niên, tổ tiết kiệm vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế; tổ chức các hoạt động giao lưu, diễn đàn đối thoại, mở các sàn giao dịch việc làm, ngày hội việc làm nhằm định hướng cho học sinh, sinh viên và bộ đội xuất ngũ về làm kinh tế; điển hình là Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh đã cho Khánh thành Trung tâm hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm “Thanh niên” nhằm mở rộng khả năng, nâng cao hiệu quả công tác dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên… Bên cạnh đó các Tỉnh, Thành đoàn còn phối hợp với truyền hình, báo, đài địa phương để tuyên truyền các chính sách của Nhà nước về hỗ trợ dạy nghề và vốn vay dành cho Thanh niên phát triển kinh tế gia đình và địa phương. Theo báo cáo số liệu của các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã tư vấn hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho 128.446 thanh niên; dạy nghề cho 11.616 thanh niên và giải quyết việc làm cho 15.325 lao động là đoàn viên, thanh niên; tư vấn hỗ trợ cho 40.171 thanh niên được vay vốn với tổng số vốn vay lên tới 547 tỷ 156,767 triệu đồng…Tiêu biểu là các đơn vị: Sơn La, Thái Nguyên, Bắc Giang, Hải Phòng, Bình Định, Long An, Quảng Trị, Hà Tĩnh, Đồng Tháp, Sóc Trăng...
8. Tổ chức đối thoại, trao đổi giữa cấp uỷ đảng, chính quyền với các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

Cũng trong Tháng Thanh niên 2012 các Tỉnh Thanh đoàn đã tổ chức chương trình gặp mặt, đối thội giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với các cấp cán bộ Đoàn, đoàn viên qua đó để tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng đoàn viên, thanh niên để phát hiện những đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và kết nạp….Theo báo cáo của các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã tổ chức được 2.004 chương trình đối thoại, trao đổi giữa các ủy với Thanh niên thu hút được 204.822 đoàn viên thanh niên tham gia; và giới thiệu cho Đảng được 11.894 đoàn viên ưu tú, trong đó đã có 5.100 đã được kết nạp và đứng trong hàng ngũ của Đảng. Trong đó các đơn vị tiêu biểu như: Phú Thọ, Sóc Trăng, An Giang, Cà Mau, Bạc Liêu…
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
Nhìn chung, các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc đã bám sát kế hoạch Tháng Thanh niên do Trung ương Đoàn chỉ đạo. Các hoạt động đã bám sát chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” theo hướng cụ thể, thiết thực, rõ việc đã tạo được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền và xã hội. Nổi bật là hoạt động của Đoàn tham gia xây dựng và tu sửa đường giao thống nông thôn. Tính đến hết ngày 12/3 các cấp bộ Đoàn đã xây dựng và tu sửa được trên 756.000 km, vượt trên 656 nghìn km chỉ tiêu đề ra.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn biểu dương các đơn vị Đoàn trực thuộc: TN Quân đội, Đoàn Khối Doanh nghiệp Trung ương, Đoàn Khối các cơ quan Trung ương, Đoàn ngành Hàng không Dân dụng Việt Nam đã có những thành tích và đóng góp tích cực trong đợt 1 Tháng Thanh niên 2012. Bên cạnh đó, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các Tỉnh, Thành đoàn rút kinh nghiệm trong chế độ báo cáo. Trong đợt 1 Tháng Thanh niên, các Tỉnh, Thành đoàn không thực hiện chế độ báo cáo: Tỉnh đoàn Gia Lai, Bình Dương và Tây Ninh; Tỉnh, Thành đoàn không gửi báo theo biểu số liệu, gồm: Yên Bái, Vĩnh Phúc, Hưng Yên, Nam Định, Nghệ An, Đà Nẵng, Phú Yên, Đắc Nông, Đắc LắK, Kon Tum, Bình Thuận, Bình Phước.
Đề nghị các Tỉnh, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục phát huy các kết quả đã đạt được, triển khai tốt kế hoạch đã đề ra và gửi báo cáo đợt 2 (ngày 26/3/2012) về Trung ương Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn, 62 Bà Triệu, Hà Nội; email: thanhniennongthon.twd@gmail.com.
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