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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số:  229  -TB/TWĐTN-BTG


	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 09  tháng 4 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 1

Về việc hướng dẫn triển khai các nội dung kế hoạch phối hợp

tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống CAND, 

10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
-------------------
Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 23 và số 24 ngày 24/3/2015 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam, 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc và Cuộc thi tìm hiểu 70 năm truyền thống CAND trong đoàn viên, thanh thiếu niên, các tầng lớp nhân dân; thực hiện Kết luận của Đồng chí Lê Quốc Phong, Bí thư BCH Trung ương Đoàn và Trung tướng Nguyễn Xuân Mười, Phó Tổng Cục trưởng Tổng cục Chính trị Công an nhân dân tại Hội nghị trực tuyến triển khai các hoạt động phối hợp, Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và lãnh đạo Tổng cục Chính trị CAND đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và Công an, Cảnh sát PCCC một số nội dung như sau:

1. Về công tác triển khai 
- Trên cơ sở kế hoạch triển khai của Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đề nghị Công an, Cảnh sát PCCC đơn vị, địa phương chủ động phối hợp với các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch phối hợp và đa dạng các hình thức tổ chức, đảm bảo huy động tối đa cán bộ, đoàn viên thanh niên và các tầng lớp nhân dân tham gia. Cần xác định đây là ngày hội lớn của đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
- Kế hoạch phối hợp gửi về Trung ương Đoàn (qua Ban Tuyên giáo) và Tổng cục Chính trị CAND (qua Đoàn thanh niên Bộ Công an) trước ngày 15/4/2015 để tổng hợp, theo dõi.
2. Về công tác tuyên truyền

- Chú trọng công tác tuyên truyền bám sát đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng ban hành, trong đó đặc biệt quan tâm tổ chức các đợt tuyên truyền và sinh hoạt chính trị sâu rộng đến đông đảo các tầng lớp nhân dân và thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về những tập thể, cá nhân tiêu biểu của lực lượng Công an nhân dân và các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào “Toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc” trên các phương tiện thông tin đại chúng của Đoàn thanh niên và lực lượng Công an nhân dân.
3. Về lễ tuyên dương 70 cá nhân, mô hình có thành tích xuất sắc trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

- Mỗi tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc thống nhất với Công an, Cảnh sát PCCC các địa phương giới thiệu 01 mô hình tập thể, 01 cá nhân là cán bộ chiến sỹ công an, 01 cán bộ đoàn hoặc thanh niên tiêu biểu trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc để Trung ương lựa chọn và tuyên dương.
- Đại biểu được giới thiệu phải có thành tích đặc biệt xuất sắc như chiến sỹ công an nhân dân không quản ngại khó khăn, gian khổ và hy sinh; luôn xung kích, hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao; những thành tích, chiến công trên mặt trận bảo vệ an ninh quốc gia, đấu tranh phòng, chống tội phạm, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, vì bình yên cuộc sống, vì hạnh phúc của nhân dân; hiệp sỹ đường phố, đội thanh niên tình nguyện bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đội xung kích an ninh, điểm sơ cứu, hoạt động cứu hộ, cứu nạn....

- Giao Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Bộ Công an, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn phối hợp với Cục Phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc để thống nhất tham mưu cho hội đồng bình chọn. Hồ sơ các đơn vị, địa phương gửi về theo địa chỉ: Đoàn Thanh niên Bộ Công an, 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội. Thời gian: trước ngày 30 tháng 6 năm 2015.
4. Xây dựng 70 ngôi nhà nhân ái, tổ chức 70 điểm khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí

- Xây dựng 70 ngôi nhà nhân ái: 
+ Đối tượng: gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, ưu tiên các gia đình chính sách, công an viên, cán bộ, chiến sỹ có hoàn cảnh khó khăn thuộc lực lượng Công an nhân dân, Cảnh sát PCCC hoặc có công với lực lượng Công an và sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc.

+ Kinh phí: Xã hội hóa, mức kinh phí tối thiểu: 50 triệu đồng/nhà.

+ Số lượng: Mỗi tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc căn cứ vào nguồn lực thực tế, tối thiểu phải có 01 ngôi nhà nhân ái. 

+ Lưu ý: Ngôi nhà được gắn biển “Công trình chào mừng 70 năm truyền thống Công an nhân dân”, Đoàn thanh niên Bộ Công an sẽ cung cấp mẫu biển tên và mã đánh số thứ tự nhà nhân ái để thống nhất trong cả nước. Các địa phương, đơn vị gửi báo cáo số lượng, đối tượng, kinh phí xây dựng ngôi nhà nhân ái về Đoàn thanh niên Bộ Công an và Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (có biểu mẫu kèm theo) trước ngày 30/6/2015.
- Tổ chức 70 điểm khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí
+ Số lượng: Mỗi tỉnh, thành phố và đơn vị trực thuộc căn cứ vào nguồn lực thực tế, tối thiểu phải có 01 điểm khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí, số lượng tối thiểu là 500 người dân.
+ Lưu ý: Cần tổ chức hoạt động khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho bà con nhân dân tại những vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo, vùng căn cứ của lực lượng Công an nhân dân. Các địa phương, đơn vị gửi đăng ký số lượng, đối tượng, kinh phí các điểm khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí về Đoàn thanh niên Bộ Công an và Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn (có biểu mẫu kèm theo) trước ngày 30/6/2015.
5. Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc

- Ban thường vụ tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc chủ động xây dựng Kế hoạch phối hợp theo đặc thù của địa phương, đơn vị và tổ chức triển khai Cuộc thi rộng khắp tới cấp bộ đoàn. Đồng thời, xây dựng đề cương và tập hợp các tài liệu liên quan nhằm cung cấp thông tin hướng dẫn các cấp bộ đoàn thực hiện. Thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo Cuộc thi để đánh giá kết quả và trao giải tại địa phương.
- Bài dự thi nộp về Trung ương phải được tiến hành chấm cấp tỉnh, thành phố, được xếp giải và quyết định công nhận. Đồng thời, gửi báo cáo kết quả cuộc thi và lựa chọn 10 bài thi viết, 02 video clip xuất sắc nhất dự thi cấp toàn quốc trước ngày 30/6/2015.
- Khuyến khích các đơn vị mở rộng thêm cuộc thi với các hình thức phong phú, sinh động như: hát về chiến sỹ Công an gắn với liên hoan tuyên truyền các ca khúc cách mạng (TCM); thi hùng biện, thi ảnh giới thiệu hình ảnh đẹp về người chiến sỹ Công an và Cảnh sát PCCC….Ngoài ra, các đơn vị có thể nâng cấp các bài dự thi từ các cuộc thi do Đoàn thanh niên Bộ Công an phát động từ năm 2014, tuy nhiên phải đảm các yêu cầu của thể lệ.

- Đăng tải các nội dung cuộc thi trên hệ thống website của các cấp bộ Đoàn. Thường xuyên xây dựng tin bài giới thiệu quá trình triển khai, kết quả đạt được nhằm cổ vũ, động viên đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia hưởng ứng trên các phương tiện truyền thông, báo chí của địa phương.
- Kinh phí tổ chức Cuộc thi cấp Trung ương do Bộ Công an chủ trì. Kinh phí tổ chức Cuộc thi tại các địa phương, đơn vị do Công an, Cảnh sát PCCC chủ trì, kết hợp hình thức xã hội hóa.
6. Về Hội trại toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc
- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc phối hợp cung cấp thông tin đầy đủ, chính xác cho Công an, Cảnh sát PCCC các tỉnh thành phố để triển khai các hoạt động; đảm bảo thông tin hai chiều giữa Công an, Cảnh sát  PCCC, các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc với Đoàn thanh niên Bộ Công an, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn trong phối hợp tổ chức.
- Ban thường vụ Đoàn Bộ Công an, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Công an tỉnh: Tuyên Quang, Quảng Nam, Tây Ninh, Kiên Giang để tổ chức hoạt động khảo sát, làm việc và phân công cụ thể các nội dung Hội trại thanh niên với chủ đề “Theo bước chân những người anh hùng”. 
- Các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động phối hợp với Công an, Cảnh sát PCCC các địa phương, đơn vị lựa chọn đại biểu và chuẩn bị các điều kiện tham gia Hội trại tại các tỉnh Tuyên Quang, Quảng Nam, Tây Ninh, Kiên Giang (Sẽ có kế hoạch  phân công cụ thể sau).
7. Công tác khen thưởng
Khen thưởng của Công an, Cảnh sát PCCC các địa phương, đơn vị gửi về Tổng Cục Chính trị CAND (qua Đoàn thanh niên Bộ Công an, 47 Phạm Văn Đồng, Cầu Giấy, Hà Nội); khen thưởng của tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc gửi về Ban Bí thư Trung ương Đoàn (qua Văn phòng Trung ương Đoàn, số 60 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội). Nội dung khen thưởng sẽ có hướng dẫn riêng.
8. Về kinh phí và các điều kiện đảm bảo

- Giao Ban Thường vụ Đoàn thanh niên Bộ Công an đề xuất kinh phí tổng thể các hoạt động cấp Trung ương theo Đề án được duyệt; phối hợp xây dựng dự toán các hoạt động cụ thể tại các đơn vị, địa phương.

- Các đơn vị thuộc Bộ Công an, Công an, Cảnh sát PCCC, các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc dành nguồn kinh phí thích đáng để tổ chức các hoạt động trong cán bộ, đoàn viên thanh niên;

- Đẩy mạnh xã hội hóa trong tổ chức các hoạt động, đặc biệt là các hoạt động tình nghĩa xã hội, xây dựng Nhà nhân ái,….
Triển khai các hoạt động kỷ niệm 70 năm truyền thống Công an nhân dân, 10 năm ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân là hoạt động phối hợp trọng tâm giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn trong năm 2015, đề nghị Công an, Cảnh sát PCCC và Đoàn thanh niên các tỉnh, thành phố, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
(Thông tin liên hệ: đồng chí Trần Văn Đông, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, ĐT: 04.6263.1999 - máy lẻ 402, email: tuyengiaotwd@gmail.com; Đồng chí Đồng Đức Vũ, Phó Bí thư Đoàn thanh niên Bộ Công an, ĐT: 099.3566888, email: dongducvu1982@gmail.com ).
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