	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

BAN TỔ CHỨC CUỘC THI

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

Hà Nội, ngày 27 tháng 4 năm 2015


THÔNG BÁO (Số 3)

Về kết quả và tổ chức tổng kết, trao giải Cuộc thi tìm hiểu

 “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân”
------------
Kính gửi:  - Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc

                  - Các tập thể, cá nhân đạt giải Cuộc thi tìm hiểu


Cuộc thi tìm hiểu “Biển, đảo Tổ quốc và chiến sỹ Hải quân” được phát động từ ngày 10/02/2015. Sau hơn 2 tháng triển khai, các tỉnh thành đoàn, đoàn trực thuộc đã thu được 2.258.616 bài tham dự cuộc thi, sau vòng chấm sơ khảo cấp tỉnh, các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã gửi 1142 bài về tham dự vòng chung khảo cuộc thi cấp Trung ương. Ban Tổ chức cuộc thi cấp Trung ương đã tiến hành thành lập Ban giám khảo cuộc thi chấm thi tập trung theo 2 vòng sơ khảo và chung khảo và đã quyết định trao 42 giải cá nhân (Trong đó đối với bài dự thi trả lời “câu 10” bằng “văn xuôi”, gồm 1 giải Nhất, 2 giải Nhì, 3 giải Ba, 25 giải Khuyến khích; những bài dự thi trả lời “câu 10” theo thể loại Phóng sự, Video, Clip, gồm 2 giải nhì, 1 giải ba, 8 giải khuyến khích) và 11 giải tập thể (gồm 1 giải Nhất, 2 giải Nhì, 3 giải Ba, 5 giải Khuyến khích). 

1. Về thông báo giải thưởng: 

Danh sách giải thưởng được đăng tải trên Website Đoàn thanh niên từ 15h00 ngày 27/04/2015. Đề nghị các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có hình thức giới thiệu, thông báo kết quả cuộc thi đến các cá nhân đạt giải thuộc đơn vị, địa phương mình.

2. Về tham dự Lễ tổng kết, trao giải: 

Lễ tổng kết và trao giải được diễn ra vào hồi 7h00 sáng ngày 06/5/2015 trong chương trình tiễn đoàn hành trình “Tuổi trẻ vì biển đảo quê hương” năm tại Cảng Cát Lái – Thành phố Hồ Chí Minh. 
Ban Tổ chức đón đại biểu từ 16h00 ngày 05/05/2015. 

Ban Tổ chức mời lãnh đạo các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc có giải tập thể từ giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích và cá nhân đạt giải Nhất, Nhì, Ba, khuyến khích về tham dự Lễ trao giải và tiễn đoàn hành trình. 

Đối với các cá nhân thuộc đối tượng trên, Ban Tổ chức đã có thư mời và có văn bản đề nghị cơ quan, đơn vị (nơi cá nhân công tác) tạo điều kiện hỗ trợ đại biểu về nhận giải. Ban Tổ chức đảm bảo nơi nghỉ cho đại biểu đêm ngày 05/5/2015 tại Nhà khách Hải quân, số 1A Tôn Đức Thắng, Quận I, Thành phố Hồ Chí Minh.
Liên hệ đón tiếp: đồng chí Cao Quyết Thắng, Trợ lý Ban Thanh niên Quân chủng Hải quân, điện thoại: 0988.767.220 
Liên hệ BTC để báo tham gia chương trình: Đ/c Nguyễn Đức Hùng, Trưởng phòng báo chí – xuất bản, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn: 0979821118.

3. Việc gửi giải thưởng:

Đối với các trường hợp không có điều kiện về dự lễ tổng kết để nhận giải, Ban Tổ chức sẽ gửi Giấy chứng nhận (có khung) và tiền thưởng kèm theo qua đầu mối các tỉnh, thành Đoàn để trao đến tay người đoạt giải (Ban Tổ chức cuộc thi sẽ liên hệ qua Ban Tuyên giáo các tỉnh, thành Đoàn). Việc gửi giải thưởng sẽ được thực hiện từ 15/5/2015 đến 30/05/2015. Đầu mối thực hiện: Cao Quyết Thắng, Trợ lý Ban Thanh niên Quân chủng Hải quân, điện thoại: 0988.767.220.

4. Về sản phẩm của cuộc thi:

Theo thể lệ, Ban Tổ chức cuộc thi không trả lại bài thi cho tác giả. Đối với các bài thi có chất lượng, Ban Tổ chức cuộc thi kết hợp với Quân chủng Hải quân tổ chức in thành sách để tuyên truyền trong cả nước và bàn giao số bài thi trên để Quân chủng Hải quân lưu giữ và gửi về các phòng truyền thống của các đơn vị thuộc Quân chủng. 

Ban Tổ chức trân trọng thông báo.

TM. BAN TỔ CHỨC CUỘC THI

                                 PHÓ TRƯỞNG BAN
Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- BTC cuộc thi;






   
    (đã ký)
- Các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc;

- Các đơn vị báo chí của Đoàn;

- Lưu BTG.                         



 





                          Lê Quang Tự Do
                                                                        Trưởng Ban Tuyên giáo TW Đoàn
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