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	TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
	HỘI DẠY NGHỀ VIỆT NAM
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THÔNG CÁO BÁO CHÍ

LIÊN HOAN “NGƯỜI THỢ TRẺ GIỎI” TOÀN QUỐC 

LẦN THỨ III NĂM 2012
Kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2012), 126 năm Ngày Quốc tế lao động (1/5/1986 – 1/5/2012), chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; với mục đích động viên, tôn vinh, khen thưởng những người thợ trẻ giỏi, tay nghề cao, có thành tích lao động xuất sắc, có các đề tài, ý tưởng, sáng kiến sáng tạo được áp dụng trong lao động sản xuất, học tập, qua đó khuyến khích thanh niên tích cực học tập nâng cao trình độ tay nghề, yêu nghề góp phần xây dựng nguồn nhân lực trẻ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Hội Dạy nghề Việt Nam, Tập đoàn Dầu khí quốc gia Việt Nam tổ chức Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ III năm 2012.


Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần III được tổ chức tại Thành phố Cần Thơ trong 02 ngày, 28 và 29/4/2012) với các hoạt động sau:

- Thăm quan thành tựu phát triển kinh tế - xã hội 10 năm phát triển Đồng bằng Sông Cửu Long
- Lễ dâng hương và báo công trước tượng đài chủ tịch Hồ Chí Minh.
- Tọa đàm “Phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh”.
- Lễ tuyên dương “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần thứ III.
I. CHƯƠNG TRÌNH CHI TIẾT LIÊN HOAN

1. Thăm quan thành tựu phát triển kinh tế - xã hội 10 năm phát triển Đồng bằng Sông Cửu Long

- Thời gian:17h30-21h30 ngày 28/4/2012
- Địa điểm: Tp. Cần Thơ
2. Lễ dâng hương và báo công 

- Thời gian: 7h30 – 9h30 ngày 29/4/2012

- Địa điểm: Tượng đài Chủ tịch Hồ Chí Minh, Bến Ninh Kiều, TP. Cần Thơ

3. Tọa đàm “Phát triển tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh”
- Thời gian: 8h30 – 11h30 ngày 29/4/2012
 
- Địa điểm: Hội trường Khách sạn Cửu Long, số 52 Quang Trung, Quận Ninh Kiều, TP. Cần Thơ

- Thành phần: Đại diện Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Ban TN Công nhân và Đô thị TƯ Đoàn; 81 đại biểu là “Người thợ trẻ giỏi”; đại diện các Tỉnh, Thành đoàn; phóng viên báo chí.

4. Lễ trao giải “Người thợ trẻ giỏi”toàn quốc năm 2011

- Thời gian: 20h00 – 21h30 ngày 29/4/2012

- Địa điểm: 
Hội trường Thành ủy Cần Thơ (Số 1 Quang Trung, Phường  An Lạc, Quận Ninh Kiều, TP. Cần Thơ)

Chương trình được truyền hình trực tiếp trên Đài Truyền hình Cần Thơ
II. THÔNG TIN VỀ GIẢI THƯỞNG “NGƯỜI THỢ TRẺ GIỎI” 
1. Quy trình bình chọn

- Mỗi Tỉnh, Thành đoàn và đoàn trực thuộc giới thiệu 04 đoàn viên, thanh niên công nhân trẻ tiêu biểu (đang làm việc tại các đơn vị, nhà máy, xí nghiệp thuộc các thành phần kinh tế) và 04 học sinh, sinh viên tiêu biểu (đang học tập tại các trường nghề, cơ sở dạy nghề). Riêng 5 Thành đoàn  trực thuộc Trung ương là Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Hải Phòng, Cần Thơ, Đà Nẵng giới thiệu mỗi đối tượng 08 đại biểu; Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương được giới thiệu không quá 07 đại biểu; Các cơ quan báo chí của Đoàn được giới thiệu tối đa 05 đại biểu. 
Tính đến thời điểm bình chọn (15/01/2012), Ban Tổ chức đã nhận được 248 hồ sơ đề nghị bình chọn danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi” từ 44 Tỉnh, Thành đoàn, đoàn trực thuộc, các Tập đoàn, Tổng công ty. Hồ sơ gửi về đều giới thiệu đúng đối tượng, thành tích xuất sắc, tích cực tham gia công tác Đoàn, Hội, là gương mặt tiêu biểu đại diện cho trường, đơn vị, doanh nghiệp, địa phương. Căn cứ vào hồ sơ và Hướng dẫn số 1198 HD/TWĐTN ngày 07/9/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc bình chọn danh hiệu “Người thợ trẻ giỏi”, Hội đồng bình chọn đã thống nhất lựa chọn 81 gương mặt “Người thợ trẻ giỏi” tiêu biểu để tuyên dương.

2. Kết quả cụ thể

a. Về độ tuổi: Độ tuổi trung bình của các đại biểu là 31 tuổi, trong đó trẻ tuổi nhất sinh năm 1992 – Sinh viên Lý Thị Điệp ( Trường Cao đẳng nghề TN dân tộc Tây Nguyên).

b. Về giới tính: Nữ có 11 đại biểu (chiếm 13,6 %), nam có 70 người (chiếm 86,4%)

c. Về dân tộc: 03 đại biểu
- Bạn Âu Hồng Hiển – dân tộc Tày (Công nhân bậc 4/7, Công ty Điện lực Tuyên Quang)

- Bạn Sầm Văn Chài – dân tộc Tày (Công nhân phân xưởng điện phân,Công ty luyện đồng Lào Cai)

- Bạn Lý Thị Điệp – dân tộc Nùng (Sinh viên Trường Cao đẳng nghề Thanh niên dân tộc Tây Nguyên)

d. Lực lượng vũ trang: 05 đại biểu
           
-  Bạn Phan Thanh Long – Thợ sửa chữa, Ban Chỉ huy quân sự tỉnh Phú Yên.


-  Bạn Phạm Hoàng Vũ – Kỹ sư tin học văn phòng, Công an tỉnh Sóc Trăng.

- Bạn Bùi Quang Hưng – Công nhân phòng cơ điện nhà máy Z133, Tổng cục Kĩ thuật

- Bạn Lê Thị Nhài – Công nhân Công ty cổ phần X20 may đo quân đội, Tổng cục Hậu cần

- Bạn Hồ Thái Sơn – Công nhân Phân xưởng 3, Xưởng 41, Cục kỹ thuật quân khu 4.
f. Đại biểu là công nhân, người lao động trực tiếp, kỹ sư, quản đốc phân xưởng tham gia trực tiếp vào quá trình sản xuất, dịch vụ (78 đại biểu)
Một số đại biểu tiêu biểu: 

+ Bạn Âu Hồng Hiển - công nhân bậc 4/7, Công ty Điện lực Tuyên Quang, giải nhất môn thi nghề quản lý vận hành đường dây và trạm năm 2011, danh hiệu thợ trẻ giỏi cấp Tập đoàn Điện lực Việt Nam.      

+ Bạn Trần Anh Thông - công nhân Trung tâm nghiên cứu khoai tây, rau và hoa quả Đà Lạt: Bằng khen BCH TW Đoàn năm 2011, tham gia nhiều đề tài, dự án: “Lai tạo, chọn lọc các dòng khoai tây kháng mốc sương, ghẻ củ phục vụ cho chế biến công nghiệp”; “Quản lý và tập hợp quỹ gen khoai tây, Dâu tây”…

+ BạnNguyễn Trần Vinh - công nhân Xí nghiệp Xây lắp, Liên doanh Việt – Nga Vietsovpetro: tham gia hàn tất cả các Quy trình hàn, các vật liệu rất khó cho công trình Mộc Tinh – Biên Đông 1, tham gia đào tạo 13 tợ hàn Duplex cho xí nghiệp, Huy chương vàng Hội thi tay nghề Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam 2011.
+ Bạn Bùi Quang Hưng - công nhân phòng cơ điện nhà máy Z133, Tổng cục kỹ thuật: Danh hiệu chiến sĩ thi đua cấp cơ sở năm 2011, bằng khen giải nhì “Tuổi trẻ sáng tạo kỹ thuật” cấp Tổng cục kỹ thuật, chủ nhiệm 02 đề tài cơ sở và thành viên 01 đề tài nghiên cứu cấp Bộ, hàng năm đóng góp từ 3-5 sáng kiến cải tiến kỹ thuật.

+ Bạn Lương Minh Hoàng – chuyên gia, kỹ sư tự động hóa, ở đâu: Danh hiệu lao động tiên tiến xuất sắc từ năm 2004 tới năm 2011; Bằng khen của Tập đoàn Dầu khí từ năm 2005 đến năm 2011; Bằng khen tôn vinh điển hình tiên tiến PVFCCo, có nhiều sáng kiến được công nhận và áp dụng thực tiễn tại đơn vị.
+ Bạn Nguyễn Hoàng Minh – Kỹ sư cơ khí, Công ty TNHH MTV Cảng Bến Nghé: Bằng khen của Thủ tướng chính phủ năm 2011, chiến sĩ thi đua cấp cơ sở liên tục từ năm 2006- 2010, UBND Tp Hồ Chí Minh tặng bằng khen vì thành tích xuất sắc từ năm 2009 – 2010, giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần IV năm 2011.

+ Bạn Nguyễn Thành Đạt - kỹ sư công nghệ chế tạo máy, Tổ trưởng kỹ thuật – Cơ điện - Cơ sở hạ tầng, ở đâu?: Giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần  I, II, III, IV; giải thưởng Tôn Đức Thắng lần X năm 2010, Bằng khen của BCH LĐLĐ TP. Hồ Chí Minh về gương người thợ điển hình tiêu biểu thành phố năm 2011, từ tháng 9/2010 đến 11/2011 có 25 sáng kiến có tổng giá trị làm lợi gần 2,4 tỷ đồng.

+ Bạn Cao Văn Cường – Kỹ sư điện, Công ty Xi măng Bỉm Sơn: giấy khen chiến sĩ thi đua cấp cơ sở năm 2005, 2008, 2009, 2010; bằng khen của chủ tịch UBND tỉnh tặng trong việc thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Thanh Hóa học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2004-2009; bằng khen của TW Đoàn do thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi năm 2009; có nhiều thành tích và ý tưởng , giải pháp sáng tạo nâng cao chất lượng sản xuất, kinh doanh cho Công ty.

+ Bạn Nguyễn Trọng Hà – Kỹ sư, Trưởng ca phụ trách, Công ty TNHH Một thành viên Lọc Hóa dầu Bình Sơn – Nhà máy Lọc dầu Dung Quất: giải nhì hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật tỉnh Quảng Ngãi lần 7 năm 2011; danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở năm 2009, 2010; bằng khen của Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam năm 2010, đưa ra nhiều giải pháp, sáng tạo được ứng dụng thực tiễn tại Công ty 
g. Đại biểu là học viên trong các cơ sở đào tạo nghề (03 đại biểu)

+ Bạn Lê Thị Thùy Dương: Sinh viên trường Đại học Công nghiệp tp. Hồ Chí Minh (Thiết kế web)

+ Bạn Lê Diệp Sương: Sinh viên trường Cao đẳng nghề Cần Thơ (May và thiết kế thời trang)

+ Bạn Lý Thị Điệp: Sinh viên trường Cao đẳng nghề TN dân tộc Tây Nguyên (May và thiết kế thời trang)
h.  Đại biểu được bằng khen của Thủ tướng chính phủ:  

+ Bạn Nguyễn Hoàng Minh – Kỹ sư cơ khí, Công ty TNHH MTV Cảng Bến Nghé: Bằng khen của Thủ tướng chính phủ năm 2011, chiến sĩ thi đua cấp cơ sở liên tục từ năm 2006- 2010, UBND Tp Hồ Chí Minh tặng bằng khen vì thành tích xuất sắc từ năm 2009 – 2010; giải thưởng Nguyễn Văn Trỗi lần IV năm 2011.


+ Bạn Hoàng Xuân Hùng - Kỹ sư xây dựng công trình ngầm và mỏ Công ty Cổ phần Sông Đà 10; Bằng khen UBND tỉnh Sơn La – Công trình thủy điện Sơn La vào tháng 1/2008; Bằng khen của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vì có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào Thanh niên năm 2009; Bằng khen của Công đoàn ngành Xây dựng Việt Nam vì có nhiều thành tích trong phong trào thi đua Lao động sản xuất năm 2009; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ năm 2011 đã có thành tích lao động xuất sắc xây dựng nhà máy thủy điện Sơn La.

+ Bạn Nguyễn Minh Tâm – Chuyên gia, Tổng công ty Phân bón và Hóa chất Dầu khí;Từ năm 2006 – 2011 có 16 sáng kiến, cụ thể như: Giải khuyến khích hội thi phần mềm sáng tạo do Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương tổ chức 2011 với phần mềm “Tối ưu hóa hiệu suất lò hơi công nghiệp BEO”; Hai giải ba hội thi sáng tạo ngành dầu khí năm 2010; Bằng khen của Tập đoàn Dầu khí các năm 2009; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ năm 2009.
3. Giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc lần III năm 2012
- Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn.
- Cúp người thợ trẻ giỏi.
- Tiền thưởng: 1.000.000 đồng (Một triệu đồng).
4. Nét mới của Liên hoan Người thợ trẻ giỏi lần III

-  Thành lập Câu lạc bộ “Người thợ trẻ giỏi”: là nơi giao lưu, gắn kết những đại biểu thợ trẻ giỏi qua các kỳ liên hoan và cả những người thợ trẻ giỏi trên toàn quốc cùng học tập, trao đổi kinh nghiệm nâng cao tay nghề và giúp đỡ nhau trong công việc, cuộc sống.
-  Sự chuyển dịch cơ cấu đối tượng được tuyên dương: trong hai lần liên hoan trước, đối tượng tuyên dương có số lượng không nhỏ là học sinh trong các trường trung cấp, cao đẳng nghề có thành tích xuất sắc trong học tập và hoạt động Đoàn, Hội. Liên hoan Thợ trẻ giỏi lần thứ III có sự chuyển dịch cơ cấu đối tượng được tuyên dương rõ nét, có 78/81 đại biểu là công nhân, kỹ sư, quản đốc phân xưởng tham gia trực tiếp vào quá trình sản xuất, dịch vụ, chỉ có 3/81 đại biểu là học sinh các trường trung cấp, cao đẳng nghề. Điều này cho thấy Liên hoan “Người thợ trẻ giỏi” ngày càng hướng tới các đối tượng lao động trực tiếp tham gia vào quá trình sản xuất và dịch vụ, sát nghĩa hơn với tên gọi của Liên hoan.
-  Sự hưởng ứng, quan tâm của doanh nghiệp tới thợ trẻ giỏi: Sau liên hoan, các doanh nghiệp sẽ nhận tuyển dụng các đại biểu thợ trẻ giỏi là học sinh các trường trung cấp, cao đẳng nghề về công tác và tạo điều kiện để các đại biểu có cơ hội học tập, nâng cao thêm trình độ tay nghề 

-  Tọa đàm “Phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh”: trao đổi giữa Trung ương Đoàn và các cấp quản lý, các chuyên gia và những ngươi thợ trẻ giỏi về thực trạng tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh, phương hướng xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh.
BAN TỔ CHỨC LIÊN HOAN
Phụ trách truyền thông:  đồng chí Vũ Minh Ngọc,Cán bộ Ban TN Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn -  ĐT: 0123.2961988; Email: ngoc.cndt@gmail.com
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