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BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
- Căn cứ Quy chế tổ chức và hoạt động của cơ quan Trung ương Đoàn ban hành kèm theo Quyết định số 468/QĐ-TWĐTN ngày 24/12/2008 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Căn cứ chương trình làm việc của Ban chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa XI); Chương trình làm việc của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa XI);
- Căn cứ ý kiến góp ý của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội (tại văn bản số 2114/LĐTBXH-VL ngày 10/6/2016); Bộ Kế hoạch và Đầu tư (tại văn bản số 3897/BKHĐT-LĐVX ngày 23/5/2016); Ngân hàng chính sách xã hội (tại văn bản số 662/NHCS-TDSV ngày 21/3/2016);
- Căn cứ Chương trình phối hợp số 35-CTPH/TWĐTN-BLĐTBXH ngày 27/3/2017 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội giai đoạn 2017 – 2020;
- Căn cứ Kết luận Hội nghị Ban Thường vụ Trung ương Đoàn lần thứ hai khóa XI;
- Theo đề nghị của Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị, Văn phòng Trung ương Đoàn;
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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày  10  tháng 8 năm 2018



ĐỀ ÁN 
Tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên 
giai đoạn 2018 – 2022
[bookmark: _GoBack](Ban hành kèm theo Quyết định số  106-QĐ/TWĐTN-CNĐT ngày 10/8/2018 
của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
-------

Đề án Tư vấn hướng nghiệp và giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên giai đoạn 2018 – 2022 là sự cụ thể hóa chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp được Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI thông qua. Đề án tập trung giải quyết những vấn đề xã hội mà thanh niên đang quan tâm hiện nay, như: định hướng nghề nghiệp cho thanh niên; tư vấn, giới thiệu việc làm, hỗ trợ tạo việc làm cho thanh niên; nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của các trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên; nâng cao kiến thức, kỹ năng đối với đội ngũ cán bộ đoàn các cấp về nghề nghiệp, việc làm. 
	I. SỰ CẦN THIẾT XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Hiện nay thanh niên Việt Nam (16-30 tuổi) có khoảng 24 triệu người, chiếm 25,8% dân số và trên 44,4% lực lượng lao động cả nước. Hằng năm có khoảng 1,2 - 1,6 triệu thanh niên bước vào tuổi lao động. Trong giai đoạn 2008 – 2016, cả nước đã tạo việc làm cho trên 12,441 triệu người, chủ yếu là thanh niên mới tham gia lực lượng lao động; tăng trưởng việc làm đạt bình quân 3,6%/năm. Trong thời gian qua, Nhà nước đã xây dựng, triển khai nhiều cơ chế, chính sách, đề án chương trình nhằm nâng cao hiệu quả công tác tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên. Tuy nhiên, nhìn chung hoạt động tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm đối với thanh niên vẫn chưa đáp ứng yêu cầu. Nhận thức của một bộ phận thanh niên và xã hội về đào tạo nghề, tạo việc làm, nghề nghiệp chưa đầy đủ; công tác thông tin, tuyên truyền, tư vấn, hướng nghiệp cho học sinh, thanh niên còn nhiều hạn chế. Trong những năm gần đây quy mô tuyển sinh ĐH tăng nhanh, học sinh tốt nghiệp THPT lựa chọn học nghề chỉ chiếm 3,5%; trong khi theo chỉ thị       10-CT/TW ngày 05/12/2011 của Bộ chính trị, đến 2020 có ít nhất 30% học sinh sau tốt nghiệp THCS đi học nghề. Tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm trong thanh niên có xu hướng tăng; chất lượng việc làm chưa cao, thiếu việc làm hoặc không có việc làm thường xuyên, năng suất lao động thấp. Theo bản tin cập nhật thị trường lao động Việt Nam của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, quý I/2018 cả nước có 1,064 triệu người trong độ tuổi lao động thất nghiệp; tỷ lệ thất nghiệp trong độ tuổi lao động là 2,2%; tỷ lệ thất nghiệp của thanh niên là 7,25%. Trong giai đoạn tới đây, cơ cấu lao động trẻ tiếp tục có sự chuyển dịch theo hướng tăng trong khu vực công nghiệp và dịch vụ, giảm trong nông nghiệp; có xu hướng di chuyển lao động tự do, thu hẹp khu vực công, mở rộng khu vực tư ở tất cả các lĩnh vực; tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm sẽ tiếp tục là mối quan tâm lớn của thanh niên và xã hội.
Với vai trò là tổ chức chính trị - xã hội, chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên, thời gian qua, các cấp bộ Đoàn đã tích cực, chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền tổ chức nhiều hoạt động hướng nghiệp, tư vấn, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên, góp phần cùng với Chính phủ thực hiện mục tiêu vì an sinh xã hội. Công tác tuyên truyền về nghề nghiệp, việc làm đối với thanh niên đã được Đoàn thanh niên triển khai đa dạng từ xây dựng các sản phẩm truyền thông cho tới các tổ chức các hoạt động truyền thông trực tiếp. Các giải thưởng của Đoàn thanh niên tuyên dương các gương thanh niên tiêu biểu trong học nghề, việc làm, như: giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi”, giải thưởng “Lương Định Của” đã góp phần cổ vũ, biểu dương tinh thần, thái độ nghề nghiệp trong thanh niên. Các hoạt động như:  ngày hội “Tư vấn hướng nghiệp”, “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình trải nghiệm ước mơ”, chương trình “Tư vấn hướng nghiệp trực quan”, chương trình “Tư vấn mùa thi”, chương trình “Tư vấn tuyển sinh”, chương trình “Khi tôi 18”, chương trình “Tiếp sức người lao động”, chương trình tư vấn việc làm đã tạo được dấu ấn tích cực trong xã hội, khẳng định được năng lực và uy tín của tổ chức Đoàn trong tư vấn hướng nghiệp, việc làm đối với thanh niên. Đoàn thanh niên đã tham gia, phối hợp thực hiện hiệu quả các đề án, chương trình đào tạo nghề, giải quyết việc làm đối với thanh niên tại địa phương, như: đào tạo nghề ngắn hạn cho thanh niên nông thôn, hỗ trợ đào tạo nghề đối với bộ đội xuất ngũ, đào tạo nghề cho thanh niên khuyết tật, xuất khẩu lao động...; phối hợp tổ chức các lớp tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong thanh niên nông thôn. Hệ thống các trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên, trường trung cấp nghề, tổng đội thanh niên xung phong đã trực tiếp tham gia tổ chức các lớp đào tạo nghề đối với thanh niên nông thôn, thanh niên khuyết tật, bộ đội xuất ngũ... Các tỉnh, thành đoàn thường xuyên phối hợp với ngành lao động tổ chức sàn giao dịch việc làm, ngày hội việc làm; phối hợp với các doanh nghiệp, khu công nghiệp, khu chế xuất trên địa bàn tổ chức cung ứng, giới thiệu việc làm cho thanh niên. Đoàn thanh niên, Hội sinh viên trong các trường CĐ, ĐH thường xuyên kết nối với các doanh nghiệp, các trung tâm dịch vụ việc làm tổ chức các hoạt động giới thiệu việc làm, thông tin thị trường lao động đến học sinh, sinh viên cuối khóa. Các Trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên tổ chức ký kết, triển khai các hợp đồng cung ứng, giới thiệu việc làm trong và ngoài nước đối với các doanh nghiệp; đầu tư nâng cao chất lượng của các website, các kênh quảng bá việc làm, mạng lưới cộng tác viên việc làm tại cơ sở. Tính đến ngày 31/5/2018, thông qua chương trình ủy thác với Ngân hàng chính sách xã hội, Đoàn thanh niên quản lý trực tiếp 24.640 tổ tiết kiệm vay vốn với sự tham gia của 871.796 hộ gia đình, dư nợ đạt 23.267 tỷ đồng với 25 chương trình cho vay. Bên cạnh đó, kênh Đoàn thanh niên quản lý trên 329 tỷ đồng từ nguồn vốn vay Quỹ quốc gia hỗ trợ việc làm (Chương trình 120), trong đó: vốn vay qua kênh Trung ương Đoàn là 75 tỷ đồng, kênh địa phương là trên 254 tỷ đồng, nguồn vốn này đã tạo điều kiện cho thanh niên phát triển trên 4.000 dự án nhỏ, giải quyết việc làm cho trên 25.000 đoàn viên, thanh niên. Giai đoạn 2012 – 2017, Đoàn thanh niên đã tư vấn hướng nghiệp cho 8 triệu thanh thiếu niên, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm cho 2,4 triệu thanh niên. 
Tuy nhiên, việc nắm bắt, tuyên truyền và tham mưu triển khai thực hiện các chính sách, chương trình tại các địa phương về hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên chưa được thực hiện thường xuyên, kết quả thực hiện chưa cao do kiến thức và năng lực tham mưu của đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở (cấp xã, phường, thị trấn) về nghề nghiệp, việc làm còn nhiều hạn chế. Việc tham mưu, tham gia triển khai thực hiện các đề án, chương trình đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho thanh niên không đồng đều giữa các địa phương. Hoạt động hướng nghiệp đối với thanh thiếu niên nói chung và học sinh trong các trường phổ thông nói riêng chưa có nhiều đổi mới, thiếu các mô hình cụ thể, sáng tạo; mới chỉ dừng lại tư vấn mùa thi, tư vấn tuyển sinh trước kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia và tuyển sinh CĐ, ĐH hàng năm. 
II. CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về tăng cường lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa.
- Nghị quyết số 29/NQ-TW, Hội nghị lần thứ tám, Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
- Luật Thanh niên.
- Luật việc làm.
- Luật Giáo dục nghề nghiệp.  
- Quyết định 2474/QĐ-TTg ngày 30/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn 2011- 2020.
- Nghị định 196/2013/NĐ-CP ngày 21/11/2013 quy định thành lập và hoạt động của Trung tâm dịch vụ việc làm. 
- Nghị định 61/2015/NĐ-CP ngày 09/7/2015 của Chính phủ quy định về chính sách hỗ trợ tạo việc làm và Quỹ quốc gia về việc làm. 
- Quyết định 1833/QĐ-TTg ngày 28/10/2015 của Thủ tướng phê duyệt quy hoạch mạng lưới các Trung tâm dịch vụ việc làm giai đoạn 2016 – 2025. 
- Quyết định 1600/QĐ-TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020. 
- Quyết định số 899/QĐ-TTg ngày 20/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chương trình mục tiêu giáo dục nghề nghiệp – việc làm và an toàn lao động giai đoạn 2016 – 2020. 
- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022. 
- Nghị quyết liên tịch 01/NQLT-CP-BCHTWĐ ban hành Quy chế phối hợp công tác của Chính phủ và Ban chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2017 – 2022.
	III. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU, ĐỐI TƯỢNG, PHẠM VI THỰC HIỆN 
	1. Quan điểm
	- Hỗ trợ thanh thiếu niên về nghề nghiệp, việc làm là quá trình thường xuyên, liên tục thông qua các hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam, Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh và các thiết chế thực hiện chức năng nghề nghiệp, việc làm, trong đó các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên đóng vai trò nòng cốt.
	- Nâng cao chất lượng, hiệu quả tư vấn hướng nghiệp và giải quyết việc làm cho thanh thiếu niên là một nhiệm vụ quan trọng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt chính trị góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng nhu cầu chính đáng của thanh thiếu niên, thực hiện hiệu quả chương trình “Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp” giai đoạn 2017 – 2022. 
	2. Mục tiêu
	2.1. Mục tiêu 
- Nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và toàn xã hội về nghề nghiệp, việc làm.
- Nâng cao chất lượng công tác tư vấn hướng nghiệp đối với thanh thiếu niên, đặc biệt là đối với học sinh cuối cấp THCS, học sinh THPT.
- Giải quyết việc làm cho thanh niên, đặc biệt là thanh niên nông thôn, học sinh, sinh viên tốt nghiệp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trường CĐ, ĐH. 
	- Nâng cao năng lực tư vấn hướng nghiệp, cung ứng dịch vụ việc làm đối với các cơ sở giáo dục nghề nghiệp thanh niên, Trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên; tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong các trường THCS, THPT, trung tâm Giáo dục nghề nghiệp – Giáo dục thường xuyên, trường CĐ, ĐH; Đoàn cơ sở trên địa bàn nông thôn.
2.2. Chỉ tiêu
	- Tư vấn hướng nghiệp cho 10 triệu thanh thiếu niên trong đó tập trung đối tượng học sinh cuối cấp trong các trường THCS, học sinh THPT và trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên. 
	- Giới thiệu việc làm cho 1,5 triệu thanh niên.
	- Tập huấn 80.000 lượt cán bộ Đoàn, Tổng phụ trách Đội về nghề nghiệp, việc làm.

	3. Đối tượng của Đề án
	- Đoàn viên, thanh thiếu niên trong đó tập trung vào các đối tượng: học sinh các lớp cuối cấp trong các trường THCS, học sinh THPT và trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; học sinh, sinh viên chuẩn bị tốt nghiệp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trường CĐ, ĐH; thanh niên nông thôn; bộ đội xuất ngũ; thanh niên yếu thế.
	- Phụ huynh học sinh THCS, THPT và trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên. 
	- Cán bộ Đoàn cơ sở trong đó tập trung trên địa bàn nông thôn; cán bộ Đoàn, Tổng phụ trách Đội trong các trường THCS, THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; cán bộ Đoàn, Hội trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trường CĐ, ĐH.
	- Các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên.
	4. Phạm vi thực hiện
Đề án được triển khai trên phạm vi cả nước, thống nhất thực hiện trong các cấp bộ Đoàn, phối hợp tham gia của các cơ quan, doanh nghiệp, tổ chức xã hội trên cả nước.
IV. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Truyền thông nâng cao nhận thức của thanh thiếu niên và xã hội về nghề nghiệp, việc làm
	- Xây dựng và kết nối các chuyên trang về công tác hướng nghiệp, giới thiệu việc làm trên cổng thông tin và fanpage của Trung ương Đoàn (www.doanthanhnien.vn), Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (www.thanhgiong.vn), Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam (www.hoisinhvien.com.vn); website của các Tỉnh, Thành đoàn, các Trung tâmgiáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên. 
	- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội xây dựng ứng dụng trên di động (App store, Google Play) về định hướng nghề nghiệp, tư vấn kỹ năng việc làm, giới thiệu việc làm cho thanh thiếu niên; triển khai trang thông tin tư vấn hướng nghiệp www.tuvanhuongnghiep.com.vn. 
	- Thực hiện các chuyên mục, bài viết, phóng sự về hướng nghiệp, học nghề, lập nghiệp đối với thanh thiếu niên trên chương trình truyền hình thanh niên, phát thanh thanh niên; các báo của đoàn. Báo Tiền Phong, Báo Thanh niên, Báo Sinh viên, Báo Thiếu niên tiền phong, Báo Tuổi trẻ thực hiện các diễn đàn trao đổi, chuyên mục, bài viết, phóng sự về công tác định hướng nghề nghiệp, giải quyết việc làm cho thanh thiếu niên (báo giấy, báo điện tử, fanpage); Trung tâm truyền hình thanh niên, Ban phát thanh thanh thiếu nhi thực hiện các chương trình thông tin định hướng về nghề nghiệp, việc làm cho thanh thiếu niên. Báo Tuổi trẻ phối hợp với Tổng cục giáo dục nghề nghiệp, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai cuộc thi viết “Tôi chọn nghề”.
	- Biên soạn, phát hành các tài liệu tư vấn, tuyên truyền về việc làm đối với
thanh niên; xây dựng các tủ sách hướng nghiệp trong các trường THCS, THPT,
Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên và trong các Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn. 
	- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh định kỳ xây dựng bản tin điện tử “Hướng nghiệp, việc làm” (dự kiến 01 số/quý); các ấn phẩm về việc làm (sách, tài liệu tuyên truyền); các clip, video tuyên truyền về việc làm. Xây dựng tài liệu trắc nghiệm về định hướng nghề nghiệp, việc làm.
	- Các tỉnh, thành đoàn xây dựng các tài liệu về nghề nghiệp, việc làm; cung cấp thông tin về thị trường lao động, cung cấp kịp thời những số liệu tin cậy về lao động, việc làm đến các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên nhằm giúp thanh niên có điều kiện tiếp cận với các thông tin chính xác, cơ hội về học nghề, việc làm thông qua các chuyên đề sinh hoạt, diễn đàn của Đoàn cơ sở.
	- Tiếp tục nhân rộng và đẩy mạnh thực hiện các giải thưởng “Người thợ trẻ giỏi”, giải thưởng “Lương Định Của”, danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”... nhằm biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các cá nhân có thành tích xuất sắc trong lao động sản xuất, học tập đối với học sinh các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, thanh niên công nhân, thanh niên nông thôn.	
	- Định kỳ hàng năm, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức các hoạt động điều tra dư luận xã hội về nghề nghiệp và việc làm trong thanh thiếu niên. 
2. Tư vấn hướng nghiệp cho thanh thiếu niên
	2.1. Đối với học sinh khối lớp 8, lớp 9 trong các trường THCS
	- Nội dung tư vấn hướng nghiệp: Thông tin và giới thiệu về các ngành nghề đào tạo nhằm giúp học sinh làm quen với các ngành nghề phổ biến trong xã hội. 
	- Hình thức, phương pháp thực hiện: 
	+ Các cơ sở Đoàn, Đội trong nhà trường phối hợp tổ chức các buổi tư vấn về nghề nghiệp, việc làm cho học sinh thông qua các buổi sinh hoạt dưới cờ, sinh hoạt Đoàn, Đội trên lớp, đảm bảo mỗi cơ sở Đoàn, Đội tổ chức được ít nhất 01 hoạt động/học kỳ; tham mưu, phối hợp với nhà trường tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi trực tiếp với phụ huynh học sinh. 
	+ Các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên phối hợp với các cơ sở đào tạo, các doanh nghiệp, nhà trường triển khai hoạt động “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”, “Hành trình trải nghiệm ước mơ” nhằm giúp các em học sinh có nhận thức và thông tin đầy đủ về các ngành nghề. 
	2.2. Đối với học sinh THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên
	- Nội dung tư vấn hướng nghiệp: tổ chức các hoạt động tham vấn nghề nhằm trợ giúp học sinh tự nhận thức và đánh giá về bản thân, tìm hiểu về ngành, nghề, trường đào tạo, trợ giúp học sinh đưa ra quyết định lựa chọn nghề; giúp học sinh tìm hiểu thông tin về cơ sở đào tạo, doanh nghiệp sử dụng lao động; cơ hội việc làm khi tham gia thị trường lao động đối với các ngành nghề đào tạo. 
	- Hình thức, phương pháp thực hiện: 
	+ Các tỉnh, thành đoàn xây dựng kế hoạch liên tịch với Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động – Thương binh và Xã hội trong công tác định hướng nghề nghiệp cho học sinh. 
	+ Đoàn thanh niên trong nhà trường phối hợp với các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên, các chuyên gia việc làm tổ chức các buổi tư vấn hướng nghiệp cho học sinh (tập trung khối lớp 11, lớp 12) về xu hướng lựa chọn ngành nghề, cơ hội việc làm khi tham gia thị trường lao động, thông tin về các cơ sở đào tạo; tổ chức các hoạt động tham quan, trải nghiệm nghề nghiệp trong các cơ sở đào tạo, tổ chức, doanh nghiệp thông qua các mô hình, chương trình “Tôi chọn nghề”, “Bạn chọn nghề”, “Hành trình đến với trường nghề, làng nghề”...; đảm bảo mỗi trường tổ chức được ít nhất 02 hoạt động/năm. Thành lập và triển khai hoạt động của các câu lạc bộ, các diễn đàn hướng nghiệp cho học sinh trong nhà trường; xây dựng và triển khai phần mềm, tài liệu trắc nghiệm về hướng nghiệp; mở các chuyên trang hướng nghiệp trên website, facebook của trường nhằm tạo môi trường thuận lợi cho các em học sinh trao đổi, tìm hiểu về nghề nghiệp, việc làm. 
	+ Báo Thanh niên, Báo Sinh viên, Báo Tiền Phong, Báo Tuổi trẻ tăng cường phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai chương trình “Tư vấn tuyển sinh” cho học sinh trong các trường THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường xuyên; xây dựng các chuyên trang hướng nghiệp cho học sinh phổ thông trên báo in, báo điện tử.
	3. Giới thiệu việc làm và giải quyết việc làm cho thanh niên
	3.1. Đối với học sinh, sinh viên trong các trường CĐ, ĐH, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp 
	- Phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo, ngành Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai chương trình thực tập làm việc trong các doanh nghiệp gắn với học sinh, sinh viên năm cuối trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, các trường CĐ, ĐH.
	- Phối hợp với các trường CĐ, ĐH, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức các hoạt động tư vấn việc làm cho học sinh, sinh viên trước khi tham gia thị trường lao động; kết hợp với các hoạt động đào tạo kỹ năng tìm kiếm việc làm, kỹ năng tự tạo việc làm và kỹ năng làm việc cho học sinh, sinh viên; phối hợp tổ chức các ngày hội việc làm định kỳ cho học sinh, sinh viên; triển khai các mô hình việc làm bán thời gian cho học sinh, sinh viên trong các trường CĐ, ĐH. 
	- Các Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên phối hợp tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng tìm việc, kỹ năng làm việc; tổ chức các buổi tham quan, làm việc thực tế tại các doanh nghiệp, tổ chức. 
	3.2. Đối với học sinh, sinh viên tốt nghiệp các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, CĐ, ĐH
	- Phối hợp với ngành lao động, các trường tổ chức điều tra, khảo sát nắm bắt tình hình, nhu cầu việc làm của học sinh, sinh viên trong các trường CĐ, ĐH, cơ sở giáo dục nghề nghiệp trước khi tham gia thị trường lao động. Các trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên phối hợp với các trường CĐ, ĐH, các cơ sở giáo dục nghề nghiệp tổ chức các hoạt động tạo nguồn lao động, cung ứng lao động cho các doanh nghiệp trên địa bàn. 
	-	Các Trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên phối hợp với Đoàn thanh niên, Hội sinh viên các trường phối hợp tổ chức triển khai thực hiện các gói hỗ trợ tìm việc làm thành công cho thanh niên, thông qua các hoạt động: định hướng, tư vấn việc làm, nghề nghiệp; tổ chức đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng làm việc, kỹ năng tìm việc; tổ chức các khóa tham quan, làm việc tại doanh nghiệp, tổ chức; giới thiệu việc làm; tổ chức các mô hình giải quyết việc làm bán thời gian, lao động theo thời vụ cho học sinh, sinh viên. 
	- Tổ chức các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên thông qua hệ thống các trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên và các trung tâm dịch vụ việc làm thuộc ngành Lao động – Thương binh và Xã hội.
	3.3. Đối với thanh niên nông thôn
	- Định kỳ hàng năm, tổ chức khảo sát, nắm bắt nhu cầu của thanh niên trên địa bàn về việc làm, tổ chức tạo nguồn lao động, cung ứng lao động cho các doanh nghiệp trên địa bàn, cung ứng và giới thiệu thanh niên đi lao động có thời hạn ở nước ngoài. 
	- Thường xuyên cung cấp các thông tin về thị trường lao động, nhu cầu đào tạo ngành nghề trên địa bàn đối với thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, hệ thống bản tin của các cơ sở đoàn.
	- Tổ chức các hoạt động chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, đào tạo nghề ngắn hạn tại chỗ gắn với giải quyết việc làm; phát triển các mô hình hỗ giải quyết việc làm, như: tổ hợp tác thanh niên, trang trại trẻ, hợp tác xã thanh niên, câu lạc bộ “Thanh niên làm kinh tế”, hỗ trợ thanh niên nông thôn khởi nghiệp. 
	- Định kỳ tổ chức các phiên giao dịch việc làm tại các Trung tâm dịch vụ việc làm; tổ chức các sàn giao dịch vệ tinh, lưu động, ngày hội tư vấn, giới thiệu việc làm tại các khu vực nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn.
	3.4. Đối với các đối tượng thanh niên khác
	- Phối hợp tổ chức Ngày hội việc làm, Sàn giao dịch việc làm; các hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên đi xuất khẩu lao động trong đó trọng tâm là bộ đội xuất ngũ, thanh niên thực hiện xong nghĩa vụ công an. 
	- Phối hợp với các cơ sở đào tạo, các cơ sở sản xuất kinh doanh tổ chức các hoạt động đào tạo nghề gắn với triển khai các mô hình giải quyết việc làm, giới thiệu việc làm đối với các đối tượng thanh niên yếu thế, thanh niên vi phạm pháp luật tái hòa nhập cộng đồng trên địa bàn.
	- Triển khai nhân rộng chương trình “Tiếp sức người lao động” nhằm hỗ trợ tư vấn, cung cấp thông tin thị trường lao động, giới thiệu việc làm miễn phí đối với thanh niên tại các khu vực đô thị, các Khu công nghiệp, Khu chế xuất.  	4. Nâng cao năng lực và nhận thức của đội ngũ cán bộ đoàn về nghề nghiệp, việc làm; nâng cao năng lực hoạt động các trung tâm giáo dục nghề nghiệp, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên
	4.1. Tổ chức tập huấn nâng cao kiến thức, kỹ năng về nghề nghiệp, việc làm cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở, Tổng phụ trách đội, cán bộ Đoàn trong các trường THCS, THPT và Trung tâm Giáo dục thường xuyên – Giáo dục nghề nghiệp, các trường CĐ, ĐH và các cơ sở giáo dục nghề nghiệp
	- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh hướng dẫn, phối hợp xây dựng bộ tài liệu tập huấn. Hàng năm, phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội tổ chức các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ đoàn chủ chốt của các tỉnh, thành phố; cán bộ của các trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên.
	- Các tỉnh, thành đoàn đảm bảo các nội dung tập huấn về nghề nghiệp, việc làm trong các lớp tập huấn cán bộ, Đoàn, Hội, Đội hàng năm. 
	4.2. Nâng cao năng lực, tổ chức hoạt động của các trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên
	- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố thống nhất triển khai thực hiện đề án quy hoạch các trung tâm dịch vụ việc làm, cơ sở giáo dục nghề nghiệp do Đoàn thanh niên quản lý. Đến năm 2022, hệ thống các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên, gồm 20 đơn vị tại các địa phương: Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Bắc Ninh, Vĩnh Phúc, Hải Dương, Nam Định, Quảng Ninh, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Nam, Kon Tum, Bình Dương, Bà Rịa – Vũng Tàu, Kiên Giang, Phú Yên. 
	- Trung ương Đoàn phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện Dự án phát triển thị trường lao động và việc làm thuộc Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp – Việc làm và An toàn lao động giai đoạn 2016 - 2020, trong đó ưu tiên các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp; hoạt động đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng làm việc; giới thiệu việc làm của các Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên; triển khai nội dung số 06 nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020, trong đó tập trung các hoạt động: nhân rộng các mô hình đào tạo nghề cho thanh niên nông thôn, thanh niên khuyết tật; hỗ trợ đầu tư cơ sở vật chất, thiết bị đào tạo, phương tiện vận chuyển đào tạo nghề lưu động, dịch vụ việc làm cho 09 trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên, trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên (theo Quyết định 683/QĐ-BLĐTBXH ngày 5/6/2018 của Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội). 
	- Làm tốt công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ chủ chốt đối với các Trung tâm. Tập trung nâng cao chất lượng cán bộ, cộng tác viên trong triển khai các hoạt động của Trung tâm đặc biệt là công tác tư vấn hướng nghiệp, dịch vụ việc làm thông qua tổ chức thường xuyên các khóa đào tạo, bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý giáo dục nghề nghiệp, cán bộ tư vấn dịch vụ việc làm; tổ chức mạng lưới liên kết huy động nguồn cán bộ, cộng tác viên tư vấn, hướng nghiệp và dịch vụ việc làm.
	- Phát triển mạng thông tin việc làm, công tác thu thập, cập nhật, quản lý đối với người lao động; phát triển cơ sở dữ liệu người tìm việc (đặc biệt là trong đối tượng thanh niên, học sinh, sinh viên), việc tìm người. Hỗ trợ tạo việc làm cho thanh niên di cư từ nông thôn ra thành thị, thanh niên khuyết tật, thanh niên hoàn lương, sinh viên tốt nghiệp các trường CĐ, ĐH. Phối hợp với Đoàn thanh niên, Hội sinh viên, các trường CĐ, ĐH tổ chức các khóa đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng tìm việc, kỹ năng làm việc; tổ chức các buổi đi tham quan, làm việc thực tế tại các doanh nghiệp; giới thiệu việc làm bán thời gian cho sinh viên.  
	 - Phối hợp với cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư (trọng tâm là địa bàn nông thôn) xây dựng các chuyên đề về nghề nghiệp, việc làm trong sinh hoạt Đoàn. Nâng cao chất lượng công tác tư vấn việc làm, trọng tâm là tư vấn học nghề, tư vấn xuất khẩu lao động. Tư vấn tạo việc làm cho các đối tượng: thanh niên nông thôn, bộ đội xuất ngũ, thanh niên hoàn lương, thanh niên dân tộc thiểu số. Hình thành các đội hình tư vấn và hỗ trợ việc làm tại các địa phương.
	- Nâng cao vai trò, trách nhiệm và chất lượng công tác của các Trung tâm trong việc triển khai thực hiện công tác giám sát, đánh giá các chính sách của nhà nước về nghề nghiệp, việc làm.
	V. KINH PHÍ VÀ CƠ CHẾ TÀI CHÍNH CỦA ĐỀ ÁN
	1. Kinh phí thực hiện Đề án từ nguồn Ngân sách nhà nước và các nguồn kinh phí khác theo quy định của pháp luật. 
	2. Ngân sách nhà nước: căn cứ vào các mục tiêu và các giải pháp của Đề án, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch hành động cụ thể của từng năm để thực hiện.
	- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội xây dựng nhiệm vụ và dự toán thực hiện Đề án hàng năm; tổng hợp vào dự toán ngân sách của Trung ương Đoàn gửi Bộ Tài chính, Bộ Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp báo cáo Chính phủ trình Quốc hội phê duyệt theo quy định. 
	- Ban Thường vụ các Tỉnh, Thành đoàn phối hợp với Sở Lao động – Thương binh và Xã hội xây dựng nhiệm vụ và dự toán thực hiện Đề án hàng năm; tổng hợp vào dự toán ngân sách của Tỉnh, Thành đoàn gửi Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư, để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trình Hội đồng nhân dân phê duyệt. 
	VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN ĐỀ ÁN
	1. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
	- Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị Trung ương Đoàn là cơ quan thường trực thực hiện Đề án; chủ trì tham mưu xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện đề án; tổ chức các hoạt động truyền thông thuộc Đề án; tham mưu xây dựng kế hoạch tổ chức đào tạo, tập huấn về nghề nghiệp, việc làm cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở; tham mưu chỉ đạo hoạt động của các Trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên; phối hợp với các Bộ, ngành, cơ quan và địa phương liên quan trong việc tổ chức, triển khai thực hiện Đề án; phối hợp với Bộ Lao động – Thương binh và Xã hội triển khai thực hiện Dự án phát triển thị trường lao động và việc làm thuộc Chương trình mục tiêu Giáo dục nghề nghiệp – Việc làm và An toàn lao động giai đoạn 2016 – 2020, nội dung số 06 nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020. 
	- Ban Thanh niên trường học phối hợp tham mưu triển khai công tác tư vấn định hướng nghề nghiệp cho học sinh trong các trường THCS, THPT, trung tâm giáo dục nghề nghiệp – thường xuyên gắn với việc thực hiện phong trào “Học sinh 3 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt”; tham mưu Ban thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam chỉ đạo, hướng dẫn Hội Sinh viên Việt Nam trong các trường CĐ, ĐH; các trung tâm hỗ trợ sinh viên triển khai các hoạt động tư vấn việc làm, định hướng nghề nghiệp, giới thiệu việc làm, đào tạo các kỹ năng việc làm cho sinh viên; xây dựng và triển khai trang thông tin tư vấn hướng nghiệp www.tuvanhuongnghiep.com.vn.
	- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên phối hợp triển khai các nội dung của đề án về giới thiệu việc làm, giải quyết việc làm gắn với chương trình Thanh niên khởi nghiệp; đẩy mạnh hoạt động của mạng chuyên gia khởi nghiệp; tham mưu Đoàn chủ tịch Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam xây dựng chuyên trang về nghề nghiệp, việc làm đối với thanh niên trên website www.thanhgiong.vn và fanpage của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam; phối hợp Đoàn chủ tịch Trung ương  Hội doanh nhân trẻ Việt Nam chỉ đạo các thành viên phối hợp với các cơ sở đoàn, các trung tâm giáo dục nghề nghiệp thanh niên, các trung tâm dịch vụ việc làm thanh niên tổ chức các hoạt động tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên.  
	- Ban Thanh niên nông thôn tham mưu kế hoạch, hướng dẫn triển khai xây dựng các mô hình tổ hợp tác, hợp tác xã, câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế trong thanh niên nông thôn; nâng cao hiệu quả khai thác nguồn vốn Quỹ quốc gia việc làm (vốn 120).
	- Ban Công tác thiếu nhi thường trực tham mưu kế hoạch, triển khai các hoạt động đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực của đội ngũ Tổng phụ trách Đội về nghề nghiệp, việc làm; hướng dẫn tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp đối với học sinh cuối cấp THCS.
	- Văn phòng Trung ương Đoàn phối hợp với Ban Thanh niên Công nhân và Đô thị xây dựng chuyên trang về nghề nghiệp, việc làm đối với thanh thiếu niên trên website www.doanthanhnien.vn và fanpage của Trung ương Đoàn.  
	- Báo Thanh niên, Báo Tiền phong, Báo Sinh viên, Báo Thiếu niên tiền phong triển khai tuyên truyền về nghề nghiệp, việc làm cho thanh thiếu niên thông qua việc xây dựng các chuyên trang, chuyên mục, diễn đàn trên báo giấy, báo điện tử, fanpage; phối hợp với các doanh nghiệp, cơ quan, tổ chức đoàn cơ sở thực hiện các hoạt động tư vấn việc làm, tư vấn hướng nghiệp cho thanh thiếu niên. 
	- Trung tâm Hỗ trợ phát triển thanh niên nông thôn triển khai chương trình tín dụng ủy thác qua nguồn vốn vay của Ngân hàng chính sách xã hội gắn với các các chương trình hỗ trợ thanh niên nông thôn học nghề, giải quyết việc làm; hướng dẫn triển khai thực hiện các mô hình chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong thanh niên nông thôn.
	- Trung tâm Dịch vụ việc làm thanh niên Trung ương Đoàn, Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp thanh niên phối hợp với hệ thống các tỉnh, thành đoàn và các trung tâm giáo dục nghề nghiệp, dịch vụ việc làm thanh niên triển khai công tác tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề và giới thiệu việc làm đối với thanh niên. 
	- Trung tâm Phát triển Khoa học, Công nghệ và Tài năng trẻ triển khai các mô hình ứng dụng khoa học công nghệ trong sản xuất nông nghiệp gắn với giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn; phối hợp tuyên truyền về các sáng kiến, mô hình sáng tạo trong hướng nghiệp, việc làm; tài năng trẻ trong lĩnh vực lao động, việc làm.  
	2. Các Tỉnh, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc 
	- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị; tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho thanh thiếu niên về mục đích, ý nghĩa của Đề án.
	- Chủ động phối hợp với các sở, ngành tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị cơ chế, ngân sách hàng năm triển khai thực hiện Đề án.
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