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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 226 -TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 07 tháng 04 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 4
Về Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và 

Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác – Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 đã kết thúc tuần thứ 4 của phần thi cá nhân trực tuyến,  86.104 sinh viên thuộc 508 trường đại học, cao đẳng, học viện, đến từ 66 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã tham gia dự thi. 
Để tiếp tục triển khai hiệu quả phần thi cá nhân trực tuyến và chuẩn bị phần thi đội tuyển cấp cụm, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về kết quả thi cá nhân trực tuyến tuần thứ tư:

Căn cứ Thể lệ Hội thi, dựa trên kết quả thi và xác minh các thông tin thực tế cần thiết, Ban Tổ chức Hội thi quyết định giải thưởng phần thi cá nhân trực tuyến của tuần thứ 4, cụ thể như sau:
1.1. Giải Nhất:

- Nguyễn Thành Long, sinh viên lớp Kinh tế đầu tư 55C; khoa Kinh tế đầu tư; Trường ĐH Kinh tế quốc dân, Hà Nội. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’01s.

1.2. Giải Nhì:

- Nguyễn Thị Bích Phượng, sinh viên lớp DSN14A; khoa Sư phạm xã hội; Trường ĐH Phạm Văn Đồng, tỉnh Quảng Ngãi. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’20s.
- Đỗ Vũ Kiều Duyên, sinh viên lớp 14CMT; khoa Môi trường; Trường Đại học Khoa học Tự nhiên – Đại học Quốc gia TP.HCM, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’20s.

1.3. Giải Ba:

- Lê Quỳnh Ngọc, sinh viên lớp Kinh tế phát triển 5; khoa Kinh tế; Trường ĐH Kinh tế quốc dân, Hà Nội. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’28s.

- Nguyễn Thị Kim Xuyến, sinh viên lớp 12KMT; khoa Môi trường; Trường ĐH Khoa học tự nhiên – ĐH Quốc gia TP.HCM, TP. Hồ Chí Minh. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’29s.

- Vũ Phương Anh, sinh viên lớp KDQT CLC 56; khoa Chất lượng cao; Trường ĐH Kinh tế quốc dân, Hà Nội. Số điểm: 700/700, thời gian thi: 6’38s.
2. Về công tác vận động đoàn viên, sinh viên tham dự Hội thi:
- Ban Bí thư ghi nhận, tuyên dương các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đã có những chuyển biến tích cực trong việc vận động đoàn viên, sinh viên tham gia Hội thi và đạt kết quả tốt sau 4 tuần triển khai như: Thành Đoàn thành phố Hồ Chí Minh (18.209 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Thái Nguyên (17.211 sinh viên dự thi), thành Đoàn Hà Nội (11.270 sinh viên dự thi), thành Đoàn Cần Thơ (8.796 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Quảng Ngãi (2.360 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Bình Dương (2.224 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Nghệ An (2.933 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Sơn La (1.500 sinh viên dự thi), thành Đoàn Hải Phòng (1.321 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Hưng Yên (1.189 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Phú Yên (1.159 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Lâm Đồng (704 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Phú Thọ (542 sinh viên dự thi), tỉnh Đoàn Bạc Liêu (355 sinh viên dự thi).

- Một số tỉnh Đoàn vận động đoàn viên, sinh viên tham gia Hội thi chưa hiệu quả, cụ thể: 

+ Yên Bái, Hà Giang, Lai Châu, Ninh Bình, Điện Biên, Ninh Thuận, Cà Mau: dưới 20 sinh viên dự thi.

+ Bắc Kạn, Thanh Hóa, Thừa Thiên Huế, Hà Nam, Hà Tĩnh, Tuyên Quang, Quảng Bình: từ 20 đến 50 sinh viên dự thi.

+ Bình Thuận, Bến Tre, Vĩnh Phúc, Quảng Trị, Nam Định, Hậu Giang, Kiên Giang, Hải Dương, Lào Cai, Hòa Bình, Thái Bình: từ 50 đến 100 sinh viên dự thi. 

- Hiện nay, ở nhiều đơn vị có nhiều sinh viên đăng ký dự thi nhưng số lượng sinh viên thực sự tham gia làm bài thi vẫn còn chưa tương xứng. Phần thi cá nhân còn tiếp tục diễn ra trong 3 tuần, kết thúc vào ngày 25/4/2015, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị các tỉnh, thành đoàn, Đoàn trực thuộc tiếp tục quan tâm, vận động đoàn viên, sinh viên tham gia dự thi tích cực. 

3. Về việc bổ sung đội tuyển tỉnh Đoàn Bến Tre tham dự vòng thi cấp cụm:

Theo Thông báo số 225 - TB/TWĐTN-TNTH ngày 2 tháng 4 năm 2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, trên cơ sở danh sách của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc đăng ký, Ban Tổ chức Hội thi đã tiến hành kiểm tra kết quả phần thi cá nhân của thành viên các đội tuyển và xác định 35 đội tuyển đủ điều kiện dự thi. Tuy nhiên, do sai sót của Ban Tổ chức trong công tác thông tin, tiếp nhận đăng ký nên đã bỏ sót bản đăng ký danh sách đội tuyển của tỉnh Đoàn Bến Tre . Ban Tổ chức cuộc thi đã tiến hành kiểm tra và xác minh lại bản đăng ký của tỉnh Đoàn Bến Tre có đủ điều kiện dự thi vòng thi cấp cụm.
Như vậy, tổng số đội dự thi vòng cấp cụm Hội thi “Ánh sáng soi đường” năm 2015 là 36 đội tuyển.

Căn cứ vào kết quả trên, Ban Tổ chức sắp xếp lại các trận thi đấu dành cho Cụm đồng bằng sông Hậu và Cụm đồng bằng sông Tiền. Cụ thể như sau:
+ Cụm Đồng bằng sông Hậu gồm 03 đội tuyển: Cần Thơ, An Giang, Bạc Liêu. 
+ Cụm Đồng bằng sông Tiền gồm 03 đội tuyển: Đồng Tháp, Bến Tre, Trà Vinh.

+ Địa điểm và thời gian thi: Đại học Đồng Tháp, số 783 đường Phạm Hữu Lầu, Thành phố Cao Lãnh, tỉnh Đồng Tháp vào ngày 11/4/2015.
+ Phương thức lựa chọn đội tuyển vào vòng khu vực thực hiện theo thông báo số 3.

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc thực hiện tốt các nội dung của thông báo. 
	
	TM. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);
- Ban Chỉ đạo Hội thi (để b/c);
- Ban Tổ chức Hội thi (để t/h);

- Lưu VP, TNTH.


	BÍ THƯ

(đã ký)
  Lê Quốc Phong


