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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 4680 -CV/TWĐTN-TNTH
“V/v đăng cai tổ chức vòng thi cấp khu vực trong Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và 
Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 21 tháng 4 năm 2015


	Kính gửi: 

	- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn An Giang

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Ngãi

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Ninh




Thực hiện Chương trình công tác năm 2015 “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần XII, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015. 
Vòng Chung kết Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác -  Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 cấp cụm diễn ra từ ngày 8/4 đến ngày 19/4 đã thành công tốt đẹp và lựa chọn được 10 đội tuyển xuất sắc thuộc các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc sẽ tiếp tục tham gia vào vòng Chung kết khu vực. Để chuẩn bị cho Hội thi cấp khu vực, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh đoàn An Giang, Quảng Ngãi, Quảng Ninh thực hiện một số nội dung sau: 
1. Đơn vị đăng cai và thời gian tổ chức Hội thi khu vực

- Tỉnh đoàn An Giang: đăng cai tổ chức 01 trận thi đấu của các đội tuyển khu vực miền Nam với sự tham gia của đội tuyển thuộc Thành đoàn Thành phố Hồ Chí Minh, Tỉnh đoàn Đồng Tháp và Tỉnh đoàn An Giang. 

 Thời gian tổ chức: Từ 8h30 ngày 06/5/2015 (thứ Tư).
- Tỉnh đoàn Quảng Ngãi: đăng cai tổ chức 01 trận thi đấu của các đội tuyển khu vực miền Trung với sự tham gia của đội tuyển thuộc Tỉnh đoàn Nghệ An, Tỉnh đoàn Quảng Ngãi và Tỉnh đoàn Đắk Lắk.

Thời gian tổ chức: Từ 19h00 ngày 07/5/2015 (thứ Năm).
- Tỉnh đoàn Quảng Ninh: đăng cai tổ chức 01 trận thi đấu của các đội tuyển khu vực miền Bắc với sự tham gia của đội tuyển thuộc Thành đoàn Hà Nội, Ban Thanh niên Quân đội, Tỉnh đoàn Quảng Ninh và Tỉnh đoàn Sơn La.
 Thời gian tổ chức: Từ 19h00 ngày 10/5/2015 (Chủ nhật).
2. Một số nội dung thực hiện đăng cai vòng Chung kết khu vực

- Đảm bảo hội trường, cơ sở vật chất liên quan (trang trí sân khấu, âm thanh, ánh sáng, màn hình, máy chiếu, máy tính...), tuyên truyền trực quan tại địa điểm tổ chức thi.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động sinh viên các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn dự, theo dõi, cổ vũ các trận thi đấu.
- Phối hợp với Ban Tổ chức Hội thi đảm bảo các điều kiện hậu cần (chỗ ăn, nghỉ, phương tiện di chuyển) của các đội tuyển dự thi.
Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh đoàn phối hợp triển khai thực hiện đúng tiến độ, yêu cầu, góp phần quan trọng vào thành công của Hội thi. Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Doãn Hồng Hà, Ủy viên Ban Chấp hành, Phó trưởng Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn, điện thoại: 0988085833.
Trân trọng cảm ơn.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TT BBT TW Đoàn (để báo cáo);
- Lưu TNTH, VP.

	TL. BAN BÍ THƯ TRUNG ƯƠNG ĐOÀN

CHÁNH VĂN PHÒNG
(đã ký)
  Nguyễn Xuân Hùng


