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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG

***

Số: 236 -TB/TWĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hà Nội, ngày 12 tháng 5 năm 2015


THÔNG BÁO SỐ 7
Về Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin 
và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015
---------
Kính gửi: Ban Thường vụ các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc

Hội thi Olympic toàn quốc các môn khoa học Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh “Ánh sáng soi đường” năm 2015 đã kết thúc bảng cá nhân với vòng chung kết xếp hạng trực tuyến. Kết quả cụ thể sẽ được đăng tải trên website chính thức của cuộc thi vào ngày 16/5/2015 (Thứ bảy).
Cùng với đó, vòng thi khu vực cũng đã tổ chức thành công, qua đó xác định được 06 đội tuyển đạt giải Khuyến khích của bảng đội tuyển, đó là: Ban Thanh niên Quân đội, Sơn La, Quảng Ninh, Đăk Lăk, Nghệ An, Đồng Tháp.

04 đội tuyển xuất sắc nhất tham gia chung kết xếp hạng toàn quốc gồm: TP. Hà Nội, TP. Hồ Chí Minh, Quảng Ngãi, An Giang.
Để chuẩn bị Lễ trao giải và chung kết xếp hạng toàn quốc bảng đội tuyển, Ban Bí thư Trung ương Đoàn thông báo một số nội dung, cụ thể như sau:

1. Về việc tổ chức Lễ trao giải và Chung kết xếp hạng toàn quốc bảng đội tuyển
1.1. Thời gian và địa điểm:
- Địa điểm thi:  Trường Đại học Bách Khoa, số 1 Đại Cồ Việt, 
phường Bách Khoa, quận Hai Bà Trưng, Hà Nội.

- Địa điểm nghỉ: Khách sạn Kim Liên, số 5 - 7 Đào Duy Anh, Đống Đa, Hà Nội. (Tùy vào nhu cầu, các đội tuyển và cá nhân về tham dự chương trình có thể tự liên hệ và lựa chọn địa điểm khác).
- Thời gian chính thức diễn ra chương trình: 08h30 ngày 19/5/2015 (Thứ ba).

- Thời gian tổng duyệt chương trình (bắt buộc đối với các đội thi chung kết xếp hạng và đại diện các đơn vị, đội tuyển, cá nhân được trao giải thưởng của Hội thi): 14h00 ngày 18/5/2015 (Thứ hai).
1.2. Về thành phần tham dự:
1.2.1. Đối với bảng đội tuyển:

- Tất cả thành viên của 04 đội tuyển tham gia Chung kết xếp hạng toàn quốc: TP. Hà Nội, TP.Hồ Chí Minh, Quảng Ngãi, An Giang.

- Đại diện của 06 đội tuyển đạt giải Khuyến khích: Ban Thanh niên Quân đội, Sơn La, Quảng Ninh, Đăk Lăk, Nghệ An, Đồng Tháp.

1.2.2. Đối với bảng cá nhân:
- Thí sinh đạt giải Nhất, giải Nhì, giải Ba và giải Khuyến khích (Danh sách các thí sinh sẽ được công bố cụ thể trên website chính thức của cuộc thi vào ngày 16/5/2015).
- Đại diện tỉnh đoàn Nghệ An (đơn vị có đông sinh viên dự thi nhất).
- Đại diện các tỉnh đoàn: Hà Nội, Thái Nguyên, TP Hồ Chí Minh, Cần Thơ, Quảng Ngãi, Sơn La, Quảng Ninh, Bình Dương là các đơn vị có số sinh viên dự thi đông, tỷ lệ sinh viên dự thi cao, nhiều sinh viên đạt giải thưởng tuần, nhiều sinh viên lọt vào TOP100 thí sinh xuất sắc, thực hiện tốt công tác tuyên truyền, triển khai Hội thi tại đơn vị.
- Đại diện đoàn trường Đại học Kinh tế Quốc dân (đơn vị có đông sinh viên dự thi nhất).

- Đại diện đoàn thanh niên: trường Đại học Cần Thơ (Cần Thơ), trường Đại học Vinh (Nghệ An), trường Đại học Thương Mại (Hà Nội), trường Đại học Kinh tế TP Hồ Chí Minh (TP Hồ Chí Minh), trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương (Bình Dương), trường Đại học Phạm Văn Đồng (Quảng Ngãi), trường Đại học Y Dược - Đại học Thái Nguyên (Thái Nguyên), trường Đại học Tài chính và Quản trị Kinh doanh (Hưng Yên) là các đơn vị có sinh viên dự thi đông, tỷ lệ sinh viên dự thi cao, nhiều sinh viên đạt giải thưởng tuần, nhiều sinh viên lọt vào TOP100 thí sinh xuất sắc, thực hiện tốt công tác tuyên truyền, triển khai Hội thi tại đơn vị.
1.3. Về nội dung chương trình:
Chương trình Lễ trao giải và Chung kết xếp hạng toàn quốc Hội thi “Ánh sáng soi đường” năm 2015 có những nội dung chính như sau:
· Văn nghệ chào mừng.

· Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

· Phát biểu tổng kết của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

· Phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Đảng, Nhà nước.

· Trao thưởng cho các cá nhân và tập thể đạt thành tích trong Hội thi.
· Trận thi đấu chung kết toàn quốc của 04 đội tuyển.
· Trao thưởng cho đội tuyển đạt giải Nhất, Nhì, Ba.

· Bế mạc chương trình.
2. Về Thể lệ của Vòng Chung kết toàn quốc bảng đội tuyển

Căn cứ thực tiễn các trận đấu đã được tổ chức, Ban tổ chức Hội thi điều chỉnh và làm rõ một số nội dung trong thể lệ Chung kết xếp hạng toàn quốc, cụ thể như sau:
2.1. Phần 1: Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng


Trong phần thi này, các đội sẽ xây dựng 1 tiểu phẩm về việc học tập, vận dụng, tuyên truyền Chủ nghĩa Mác- Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh trong đoàn viên, sinh viên. 


Số lượng thành viên tham gia trên sân khấu không quá 20 người, trong đó ít nhất có 05 thành viên của đội tuyển. Các thành viên còn lại phải là sinh viên đang theo học tại các trường Đại học, Học viện, Cao đẳng trên địa bàn của tỉnh, thành. 

Thời gian tối đa cho mỗi tiểu phẩm là 05 phút. Quá thời gian quy định, mỗi 15 giây trừ 2 điểm. Điểm tối đa của phần thi này là 20 điểm. Điểm là điểm trung bình cộng của Ban giám khảo. 

2.2. Phần 2: Theo dòng lịch sử
Trong phần thi này, các đội sẽ cử ra 03 thành viên để tranh tài. 

Ban Tổ chức sẽ đưa ra dãy ô chữ gồm 12 hàng ngang và tạo thành 01 hàng dọc. Các đội thi sẽ tham gia trả lời 12 câu hỏi dạng hỏi – đáp tương ứng với 12 ô hàng ngang. 
Mỗi câu hỏi các đội có 30 giây để suy nghĩ và trả lời trên máy tính. Câu trả lời của mỗi đội sẽ được hiển thị trên bảng điện tử. Câu trả lời đúng phải được gõ bằng tiếng Việt, có dấu (kiểu gõ Telex, bảng mã Unicode).

Mỗi câu trả lời đúng được 05 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm.

Trong thời gian các đội trả lời các câu hàng ngang, nếu đội nào tìm được đáp án của câu hàng dọc trước, sẽ bấm chuông để giành quyền trả lời. Câu trả lời đúng sẽ được 10 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra được câu trả lời bị trừ 05 điểm.
Các đội chỉ có 01 lần duy nhất ra tín hiệu chuông để trả lời câu hàng dọc, nếu trả lời sai sẽ không có quyền trả lời lại nhưng vẫn có quyền tham gia trả lời các từ hàng ngang còn lại.
* Nếu sau khi trả lời hết 12 câu hàng ngang mà chưa có đội nào tìm ra đáp án của câu hàng dọc, các đội sẽ có thêm 10 giây để bấm chuông ra tín hiệu trả lời đáp án câu hàng dọc. Sau khi 1 đội bấm chuông ra tín hiệu trả lời, đội đó sẽ có 30 giây để trả lời đáp án câu hàng dọc.

2.3. Phần 3: Đi tìm chân lý
Mỗi đội sẽ lần lượt bốc thăm chủ đề của mình. Vận dụng kiến thức các môn khoa học Mác- Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh để giải quyết một vấn đề thực tiễn. Các đội sẽ có thời gian 01 phút để chuẩn bị trên sân khấu và tối đa 04 phút trình bày quan điểm của mình về chủ đề đã chọn. Nếu quá thời gian quy định, cứ mỗi 30 giây sẽ bị trừ 2 điểm trên tổng số điểm của phần thi. 
Sau phần trình bày, mỗi đội trả lời 01 câu hỏi thêm từ Ban giám khảo. Thời gian suy nghĩ và trả lời câu hỏi không quá 1phút 30 giây. 

Điểm tối đa của phần thi này là 50 điểm. Điểm là điểm trung bình cộng của Ban giám khảo. 
2.4. Phần 4: Ánh sáng soi đường

Mỗi đội có 3 lần lựa chọn câu hỏi dạng hỏi - đáp. Mỗi câu hỏi 20 điểm. Thời gian suy nghĩ và trả lời của mỗi câu hỏi từ 45- 90 giây. Trả lời đúng được trọn số điểm, trả lời sai hoặc đúng một phần không có điểm. Đội lựa chọn câu hỏi trả lời sai hoặc chưa đầy đủ, 3 đội còn lại giành quyền trả lời bằng cách ra tín hiệu chuông sau hiệu lệnh của người dẫn chương trình “Mời các đội bổ sung”. Thời gian cho đội bổ sung trả lời câu hỏi từ 30- 45 giây. Mỗi câu hỏi chỉ được bổ sung 01 lần. Lần trả lời cuối cùng của từng đội là thông tin được ghi nhận để đánh giá kết quả. 
Đội tuyển được đặt ngôi sao hy vọng 01 lần trước khi chọn câu hỏi. Câu hỏi ngôi sao hy vọng được nhân đôi số điểm khi trả lời đúng và bị trừ 10 điểm khi trả lời sai hoặc chưa đầy đủ đáp án. Đội giành quyền bổ sung câu hỏi ngôi sao hy vọng chỉ được 20 điểm/câu và không bị trừ điểm nếu trả lời sai. 
Sau vòng thi này sẽ xác định các giải thưởng chung cuộc của Hội thi toàn quốc.

Trường hợp 2 đội cùng có số điểm, phân định giải thưởng của các đội bằng câu hỏi phụ.

3. Một số lưu ý với đội tuyển tham gia Vòng Chung kết toàn quốc
- Ngoài các thành viên đội tuyển, các tỉnh, thành Đoàn cử đồng chí Thường trực và cán bộ phụ trách, theo dõi Hội thi tham dự chung kết xếp hạng và trao giải Hội thi. 

- Yêu cầu tất cả 04 đội tuyển tham gia Vòng Chung kết toàn quốc chuẩn bị 02 đoạn video clip, cụ thể như sau:

+ 01 đoạn video clip (độ dài tối đa 01 phút), có lời bình giới thiệu ngắn gọn về đội tuyển và địa phương (không giới thiệu từng thành viên đội tuyển). Lưu ý không lồng nhạc nền vào clip.
+ 01 đoạn video clip (độ dài tối đa 40 giây) ghi lại lời động viên, cổ vũ của lãnh đạo đơn vị hoặc lãnh đạo Nhà trường dành cho đội tuyển trước khi bước vào Chung kết xếp hạng toàn quốc.

Các video clip này được phát trong phần ra mắt của 04 đội tuyển tại Lễ trao giải và Chung kết xếp hạng toàn quốc, yêu cầu gửi về email của Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn (vanphonghsvvn@gmail.com) trước 17h00 ngày 16/5/2015 (Thứ bảy).
- Các thí sinh (bao gồm cả thí sinh chính thức và các thành viên hỗ trợ) khi đến tham dự Chung kết xếp hạng toàn quốc phải mang theo chứng minh nhân dân và thẻ sinh viên để Ban Tổ chức thẩm định trước khi thi. Trang phục lịch sự, gọn gàng khi tham gia Hội thi. Khuyến khích các đội tuyển sử dụng đồng phục trong quá trình tham gia Hội thi. 

Ban Bí thư Trung ương Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các tỉnh, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc có đội tuyển tham gia Chung kết xếp hạng toàn quốc và có các tập thể, cá nhân đạt giải thưởng trong Hội thi làm việc với Đảng ủy, Ban Giám hiệu các trường quan tâm, tạo điều kiện để các đội tuyển và cá nhân tham dự Lễ trao giải và Chung kết xếp hạng toàn quốc của Hội thi.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Ban Chỉ đạo Hội thi (để báo cáo);

- Ban Tổ chức Hội thi;

- Lưu TNTH, VP.
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