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BÁO CÁO

Kết quả phối hợp tổ chức Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống

Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015)

-------------

Căn cứ Đề án tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2015) và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2015) đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 2074/QĐ-TTg ngày 14/11/2014; thực hiện Kế hoạch số 23-KHPH/TWĐTN-BCA ngày 24/3/2015 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Công an về việc phối hợp tổ chức cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc, Ban tổ chức cuộc thi báo cáo kết quả sau gần 05 tháng triển khai, cụ thể như sau: 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Thực hiện Kế hoạch số 23-KHPH/TWĐTN-BCA ngày 24/3/2015 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Công an về việc phối hợp tổ chức cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc, ngày 31/3/2015, Ban tổ chức cuộc thi đã tổ chức phát động trực tuyến cuộc thi trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, chiến sỹ lực lượng vũ trang và nhân dân cả nước. Trong quá trình chỉ đạo cuộc thi, Ban tổ chức đã tiến hành họp bàn giải pháp nhằm đẩy mạnh triển khai cuộc thi trong cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân; tổ chức biên soạn và phát hành đề cương tuyên truyền; ban hành 03 thông báo để chỉ đạo, đôn đốc các địa phương, đơn vị về cuộc thi.
Sau khi có Kế hoạch của Trung ương, Đoàn thanh niên và Công an, Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy trên toàn quốc đã chủ động xây dựng kế hoạch phối hợp, thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo cuộc thi gồm lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể của tỉnh, thành phố để chỉ đạo, triển khai cuộc thi; tổ chức phát động, chỉ đạo điểm việc triển khai cuộc thi ở các huyện, thị, trường học. Trên cơ sở kế hoạch, thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo cuộc thi, tiến hành chấm, lựa chọn những bài thi có chất lượng và gửi tham gia cấp Trung ương. Đồng thời tổ chức các hoạt động tuyên truyền tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân về nội dung và ý nghĩa của cuộc thi.
Có thể khẳng định, công tác chỉ đạo, triển khai và tuyên truyền về cuộc thi được các cấp thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả. Cán bộ chiến sỹ lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân tham gia với tinh thần tự giác, dành nhiều tình cảm cho lực lượng Công an nhân dân.
II . KẾT QUẢ CUỘC THI

1. Công tác tuyên truyền về cuộc thi


Công tác tuyên truyền về cuộc thi cũng đã được Ban tổ chức chú trọng nhằm thông tin sâu rộng kế hoạch, câu hỏi, thể lệ cuộc thi và quá trình diễn ra, kết quả đạt được trên hệ thống báo chí của Đoàn và lực lượng Công an nhân dân như Tiền phong, Thanh niên, Sinh viên, Thiếu niên nhi đồng, website Trung ương Đoàn; báo Công an nhân dân, báo An ninh Thủ đô, báo Công an thành phố Hồ Chí Minh, truyền hình Công an nhân dân, phát thanh vì An ninh Tổ quốc; các trang mạng xã hội… để tuyên truyền, khuyến khích các tầng lớp nhân dân tham gia. Đồng thời, tuyên truyền sâu rộng trên các phương tiện truyền thông đại chúng để các tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc vai trò của Công an nhân dân Việt Nam trong sự nghiệp bảo vệ An ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội và trọng trách lớn lao của Công an nhân dân trong thời kỳ mới; khẳng định tầm quan trọng của phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong giai đoạn hiện nay.
Công tác truyên truyền về cuộc thi được Công an, Cảnh sát Phòng cháy chữa cháy; các tỉnh, thành đoàn và đoàn trực thuộc chỉ đạo tổ chức dưới nhiều hình thức phong phú, đạt kết quả tốt. Hầu hết các đơn vị, địa phương đều chủ động tổ chức các cuộc toạ đàm, sinh hoạt chuyên đề để tuyên truyền về cuộc thi; cung cấp thông tin tư liệu, tạo điều kiện cho người dự thi nghiên cứu, sưu tầm viết bài dự thi; tổ chức phát tờ rơi tuyên truyền hoặc phối hợp tuyên truyền về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng của địa phương. 
Nhiều địa phương như Nam Định, Bắc Ninh, Hà Nam, thành phố Hải Phòng, Ninh Thuận, Tuyên Quang, Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh...đã chỉ đạo lực lượng Công an xã, phường, thị trấn làm nòng cốt trong công tác tuyên truyền vận động, hướng dẫn nhân dân, nhất là quần chúng nhân dân các dân tộc thiểu số, quần chúng nhân dân vùng tôn giáo tham gia cuộc thi.

2. Về số lượng bài dự thi
Cuộc thi đã chính thức được phát động trong Hội nghị trực tuyến toàn quốc vào ngày 31 tháng 3 năm 2015, với hai thể loại: bài thi viết và video clip. Sau 5 tháng triển khai, cả nước có 866.898 bài dự thi viết và 1.093 tác phẩm video clip. Nhiều đơn vị, địa phương có số lượng bài dự thi lớn như: Đoàn thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội, tỉnh Hòa Bình, tỉnh Nam Định, tỉnh Thanh Hóa, tỉnh Nghệ An, tỉnh Hà Tĩnh, thành phố Hà Nội, thành phố Hải Phòng…
Cuộc thi đã thu hút được đông đảo thành phần xã hội tham gia, đối tượng dự thi phong phú, đa dạng như: lực lượng vũ trang, học sinh, sinh viên, thanh thiếu niên, người dân tộc, tôn giáo, lão thành cách mạng, cựu chiến binh… Trong đó có bài dự thi của Sư cô Thích Đàm Ngọc, trụ trì chùa Ninh Xá Hạ, tỉnh Nam Định; bài dự thi của Lưu Thị Thanh Nhâm (Thiên Chúa giáo) tỉnh Nam Định; người dự thi cao tuổi nhất là bác Nguyễn Thị Gương (69 tuổi) ở Hải Hậu, Nam Định; nhiều bài dự thi của các em là học sinh cấp 1, cấp 2, cấp 3 (nhỏ nhất là em Nguyễn Khánh Vinh, học sinh lớp 5, trường Tiểu học Trần Quốc Toản, Nam Định), học sinh trường dân tộc nội trú, sinh viên nhưng đã thể hiện những tình cảm yêu mến đối với các chiến sỹ Công an nhân dân. 
Trên cơ sở sơ loại và chấm giải vòng sơ khảo của đơn vị, địa phương, Ban Tổ chức cuộc thi cấp Trung ương đã nhận được bài dự thi và báo cáo kết quả cuộc thi của 67/67 tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc với 810 bài thi viết và 162 video clip tham dự cuộc thi cấp Trung ương. 
3. Về chất lượng các bài dự thi
Mặc dù câu hỏi cuộc thi tương đối khó, có nhiều nội dung mở, đòi hỏi người dự thi phải sưu tầm nhiều nguồn tài liệu và phải có sự nghiên cứu tổng kết sâu sắc thì mới có thể trả lời hoàn chỉnh, nhất là đối với những người dự thi ngoài lực lượng Công an nhân dân, nhưng các bài dự thi vòng chung khảo đều trả lời đúng, đủ và có sự phân tích khá sâu sắc nội dung các câu hỏi cuộc thi. Trong đó có hơn 600 bài gửi dự thi cấp Trung ương có độ dày từ 200 đến 900 trang, làm rất công phu, phân tích mở rộng nêu bật được quá trình hình thành, phát triển, bản chất cách mạng, những cống hiến hy sinh, những phẩm chất truyền thống cơ bản của Công an nhân dân Việt Nam. 
Cuộc thi đã nhận được nhiều bài dự thi có hình thức trình bày sáng tạo, có đầu tư về thời gian và công sức, nhiều bài trình bày theo từng chương, mục, với nhiều hình ảnh, số liệu, biểu đồ minh hoạ phong phú, phân tích liên hệ chặt chẽ; hàng chục bài viết tay hàng trăm trang thể hiện sự tâm huyết và hiểu biết sâu sắc của người dự thi về lực lượng Công an nhân dân. 
Đặc biệt, câu hỏi số 5 đã nhận được nhiều câu trả chân thật, cảm động về hình ảnh “Người chiến sỹ Công an”, những cống hiến hy sinh, những phẩm chất truyền thống cơ bản của Công an nhân dân Việt Nam; về mối quan hệ giữa quần chúng nhân dân với lực lượng Công an nhân dân; đồng thời nhận thức được trách nhiệm của bản thân trong sự nghiệp bảo vệ an ninh Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa và giải pháp trước những yêu cầu mới trong công cuộc đấu tranh bảo vệ Tổ quốc Việt Nam hiện nay. 
4. Công tác chấm thi và giải thưởng cuộc thi
Để đánh giá các tác phẩm dự thi chính xác, công tâm, khách quan, Ban Tổ chức cuộc thi cấp Trung ương đã thành lập Ban giám khảo cuộc thi gồm ban giám khảo chấm sơ khảo (13 đồng chí) và Ban giám khảo chấm chung khảo (10 đồng chí) là lãnh đạo Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn; chuyên gia, giảng viên của Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam; lãnh đạo Cục Công tác chính trị, Học viện Chính trị Công an nhân dân, Viện Lịch sử Bộ Công an, Trung tâm Phát thanh - Truyền hình - Điện ảnh Công an nhân dân… có trình độ chuyên môn cao, trách nhiệm, tận tụy trong công việc và đã nhiều lần làm Ban giám khảo của các cuộc thi. Ban giám khảo cuộc thi đã tổ chức chấm thi nghiêm túc, trung thực, theo đáp án và quy chế của Ban tổ chức cuộc thi. 
 Căn cứ vào kết quả bài thi và thành tích trong công tác chỉ đạo, tuyên truyền về cuộc thi, Ban tổ chức cuộc thi cấp Trung ương đã quyết định trao giải cuộc thi tìm hiểu như sau: Đối với giải tập thể: 01 giải Nhất; 03 giải Nhì; 05 giải Ba. Đối với giải thi viết: 01 giải Nhất; 03 giải Nhì; 07 giải Ba; 11 giải Khuyến khích. Đối với giải video clip: 01 giải Nhất; 03 giải Nhì; 06 giải Ba; 10 giải Khuyến khích (Có Quyết định và danh sách kèm theo).
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc đã thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia. Thành công của cuộc thi không chỉ ở số lượng người dự thi đông đảo, công tác chỉ đạo tuyên truyền về cuộc thi đạt kết quả tốt, thực sự trở thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong nhân dân cả nước về lực lượng Công an nhân dân và là một hoạt động thiết thực kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
Có được kết quả đó là do có sự phối hợp chỉ đạo chặt chẽ, nghiêm túc của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và lãnh đạo Bộ Công an, lãnh đạo Tổng cục Chính trị; tinh thần chủ động triển khai cuộc thi của các tỉnh, thành đoàn, đoàn trực thuộc và công an, cảnh sát phòng cháy chữa cháy các tỉnh, thành phố, các đơn vị thuộc Bộ Công an; đặc biệt là sự hưởng ứng tham gia của đông đảo nhân dân trong cả nước.
Tuy nhiên, công tác tổ chức triển khai cuộc thi còn một số mặt hạn chế như: Một số đơn vị, địa phương triển khai cuộc thi chậm, chưa có sự chỉ đạo, ít được đầu tư cả về nội dung và hình thức nên chất lượng bài thi còn thấp. Nhiều đơn vị chưa huy động được đông đảo quần chúng, các tầng lớp nhân dân tham gia dự thi. Nguyên nhân là sự quan tâm chỉ đạo triển khai cuộc thi ở một số ít tỉnh, thành phố chưa chủ động phối hợp với các ban ngành, đoàn thể ở địa phương để triển khai cuộc thi. Một số đơn vị chưa tuân thủ theo yêu cầu, thể lệ của cuộc thi: không ban hành kế hoạch cuộc thi, không tiến hành chấm giải cấp tỉnh, dẫn đến tình trạng bài thi tự phát gửi về cấp tr+ung ương mà không qua vòng chấm giải cấp tỉnh và tương đương.
Tuy còn một số hạn chế trong công tác chỉ đạo triển khai cuộc thi ở một số đơn vị, địa phương  nhưng từ kết quả đạt được có thể khẳng định rằng cuộc thi là hoạt động thiết thực nhằm tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân về truyền thống 70 năm Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; góp phần củng cố niềm tin, phát huy trách nhiệm của thế hệ trẻ đối với nhiệm vụ bảo vệ an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân vững chắc; khơi dậy lòng tự hào, cổ vũ động viên thế hệ trẻ phát huy truyền thống cách mạng, giữ vững niềm tin, tinh thần độc lập, ý chí tự cường, tích cực đóng góp sức lực, trí tuệ vào công cuộc xây dựng và bảo vệ an ninh Tổ quốc.

Trên đây là báo cáo tóm tắt kết quả triển khai Cuộc thi tìm hiểu 70 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam và 10 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc trong toàn quốc.
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